Sławków, 21 października 2004 r.

Przewodniczący 

Rady Miejskiej

     w Sławkowie

Kluby radnych Rady Miejskiej w Sławkowie wnoszą o podjęcie uchwały         o nadaniu Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa następującym obywatelom partnerskiego miasta Slavkov u Brna w Republice Czeskiej:

Ladislav Žatecký, 

Petr Kostík, 

Alois Rotrekl,

Jana Kyjovská, 

Jiří Kučera,


W czasie trzynastoletniej współpracy miasta Sławków i miasta Slavkov u Brna, wymienieni w istotny sposób przyczyniali się do rozwijania i zacieśniania przyjacielskich kontaktów między społecznościami obu miast. Nie tylko w okresie pełnienia przez nich różnych funkcji w organach samorządowych, ale przez cały czas trwania przyjacielskich kontaktów, okazywali mieszkańcom naszego miasta niezwykłą serdeczność, pomoc i zaangażowanie w zorganizowanie i uatrakcyjnianie naszych wizyt w Slavkovie u Brna lub jego okolicy.

Uchwała  Nr  XXVII/194/04  

Rady  Miejskiej  w  Sławkowie

z  dnia  21  października  2004 r.
w sprawie: nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa.

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591 ze zmianami), Rada Miejska w Sławkowie
u c h w a l a :

§ 1


Nadać Honorowe Obywatelstwo Miasta Sławkowa niżej wymienionym obywatelom partnerskiego miasta Slavkov u Brna:

Petr Kostík, 

Jiří Kučera 

Jana Kyjovská, 

Alois Rotrekl

Ladislav Žatecký, 

za wieloletnie, czynne angażowanie się w kontynuację i rozwój partnerskiej współpracy oraz przyjaźni między społecznościami miast: Sławków w Rzeczy-pospolitej Polskiej i Slavkov u Brna w Republice Czeskiej.

§ 2


Akty Nadania Honorowego Obywatelstwa zostaną wręczone na uroczystej, nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Sławkowie.

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
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Akt  nadania

honorowego  obywatelstwa


Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1591 ze zmianami),

na podstawie uchwały Nr XXVII/194/04 

Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 21 października 2004 r.
Pan

Petr Kostík
otrzymuje

Honorowe  obywatelstwo

miasta  sławkowa
za wieloletnie, czynne angażowanie się

w kontynuację i rozwój partnerskiej współpracy

oraz przyjaźni między społecznościami miast:

Sławków w Rzeczypospolitej Polskiej

i Slavkov u Brna w Republice Czeskiej
	Przewodniczący

Rady Miejskiej

dr inż. Marian Malicki
	Burmistrz 

Miasta Sławkowa

mgr inż. Bronisław Goraj


Sławków, 10. XI. 2004 r.

Władze Miasta Sławkowa

z a p r a s z a j ą

na uroczystości

Narodowego Święta Niepodległości 

10 listopada 2004 r. (środa)

uroczysta sesja Rady Miejskiej

o godz. 1700 w sali widowiskowej 

Miejskiego Ośrodka Kultury ul. Młyńska 14 

Program:

– wręczenie aktów nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa,

– program okolicznościowy związany z Narodowym Świętem Niepodległości, w wykonaniu uczniów sławkowskich szkół.

11 listopada 2004 r. (czwartek)

Program:

  915 – zbiórka pocztów sztandarowych i uczestników uroczystości na Rynku przed Ratuszem, przejście do kościoła,

  930 – Msza Święta w intencji Ojczyzny,

1040 – przejście pod Krzyż Wolności,

1100 – złożenie przez delegacje wiązanek kwiatów, 

powrót na Rynek, zakończenie uroczystości.

13 lat partnerskiej współpracy 

Sławkowa i Slavkova u Brna

Informacja na uroczystą sesję 10 listopada 2004 r.

W sierpniu minęło 13 lat od nawiązania współpracy ze Slavkovem u Brna       w Republice Czeskiej. Ta kilkunastoletnia przyjaźń miast o takiej samej nazwie rozpoczęła się od wysłania w 1991 roku przez władze Sławkowa listów intencyjnych do dwóch miast w ówczesnej Czechosłowacji: Slavkov u Brna oraz Horní Slavkov. Deklarację nawiązania partnerskiej współpracy otrzymaliśmy od władz tylko pierwszego z wymienionych miast i już w dniach 22 – 23 sierpnia 1991 r. gościliśmy w Sławkowie oficjalną delegację ze Slavkova u Brna. Podczas tej wizyty zawarto pierwszą w naszej historii międzynarodową umowę o współpracy, którą podpisali: ze strony czechosłowackiej Starosta Mĕsta Slavkov u Brna Ladislav Žatecký oraz przed-stawicielka Rady Miejskiej Anna Floriánová, ze strony polskiej Zastępca Przewodni-czącego Rady Henryk Drzewiecki oraz Burmistrz Sławkowa Józef Niewdana. Z kolei w dniach 23 – 25 października nasza delegacja przebywała w Slavkovie u Brna i pod-czas tego pobytu podpisano szczegółową umowę o współpracy na 1992 rok. 

Współpraca dotyczyła wymiany doświadczeń w zakresie organizacji władzy samorządowej oraz wymiany kulturalnej, sportowej i rekreacyjno–wypoczynkowej. O ile pierwszy przedmiot współpracy nie był zbytnio rozwijany ze względu na inne rozwiązania prawne i różnorodne uwarunkowania w obu państwach, o tyle wymiana kulturalna, sportowa, a szczególnie turystyczna i rekreacyjno–wypoczynkowa była prowadzona systematycznie i rozwijała się w kolejnych latach. Przyjacielskie kontakty utrwalane były kolejnymi, najczęściej dwuletnimi umowami przez przed-stawicieli władz obu miast. W umowach tych konsekwentnie zapisywano: udział oficjalnych delegacji w ważniejszych uroczystościach („Dni Sławkowa” czy „Jesien-ne spotkania” w naszym mieście, a „Dni Napoleońskie” czy „Spotkania Ekume-niczne” w Slavkovie u Brna), spotkania sportowców z różnych dyscyplin, prezentacja niektórych form działalności kulturalnej, wycieczki turystyczno–krajoznawcze.

Od 3 czerwca 1998 r. w sławkowskim Miejskim Ośrodku Kultury przy ul. Młyńskiej prezentowana jest do dzisiaj stała ekspozycja obrazująca współpracę obu miast, zawierająca zdjęcia, dokumenty (umowy) i inne materiały dotyczące Slavkova u Brna. Podobna wystawa eksponowana była w Slavkovie.

Współpraca w zakresie sportu i rekreacji prowadzona jest od 1993 r. zgodnie       z zawieranymi kolejnymi umowami, a także wykraczając poza oficjalne zapisy.           W tym zakresie z naszej strony aktywnie działały: Oddział Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej, Miejski Klub Sportowy „Sławków”, Towarzystwo Miłośników Sławkowa czy Koło Gospodyń, ze strony czeskiej – władze miasta, organizacja „Sokół” oraz kierownictwa szkół i działacze sportowi.


Najbardziej znaną i prowadzoną systematycznie jest współpraca w zakresie turystyczno–wypoczynkowym, tu jednak – co trzeba przyznać – dominującą rolę odgrywa Slavkov u Brna. Zasadniczym powodem tego są niewątpliwie ograniczone możliwości zakwaterowania na dłuższy okres czasu większej grupy turystów – warunki spełnia u nas tylko Szkolne Schronisko Młodzieżowe, które wielokrotnie gościło naszych czeskich przyjaciół. Zapraszane do nas grupy sportowców korzystały także z hotelu w Bukownie. Slavkov u Brna dysponuje hotelem, pensjonatami oraz – co w przypadku letniego wypoczynku ma zasadnicze znaczenie – znakomitymi pod względem lokalowym internatami. Niebagatelne znaczenie ma także – czego nasz Sławków może pozazdrościć – bogata baza sportowo–rekreacyjna (z kompleksem basenów kąpielowych). Dzięki tym walorom, a głównie dzięki gościnności i uczyn-ności naszych morawskich przyjaciół, możliwe jest organizowanie corocznie kolonii i wczasów w Slavkovie, których organizacją i kierowaniem zajmuje się od lat Władysław Piwowarczyk i z których korzystają dzieci, młodzież, a ostatnio i całe rodziny. Sam Slavkov u Brna leżący w zróżnicowanym pod względem krajo-brazowym rejonie Moraw, z bogatą historią i zabytkami, wart jest wielokrotnego odwiedzenia. Ponadto jest dobrą „bazą wypadową” do zwiedzania wielu interesują-cych miejsc: pobliskich miejscowości z wieloma atrakcjami jak między innymi Brno, Bučovice, Buchlovice, Velehrad, słynnego Morawskiego Krasu z Punkiewną Jaskinią i skałą „Macocha”, a także dość odległej Pragi czy znacznie bliższego Wiednia.

Należy tu wspomnieć, że pierwszymi „reprezentantami” Sławkowa, którzy przez tydzień (w sierpniu 1992 r.) przebywali w Slavkovie u Brna, zapisując się bardzo dobrze w pamięci tamtejszych mieszkańców, była grupa dzieci i młodzieży     z naszej Szkoły Podstawowej wyróżniająca się w nauce oraz pracy w samorządzie szkolnym – pobyt ten stanowił formę nagrody i był finansowany z budżetu miasta. Oczywiście poza wakacyjnymi turnusami, do zaprzyjaźnionego morawskiego miasta wielokrotnie organizowane były dwu– lub trzydniowe wycieczki.


Mimo że w naszym mieście rzadziej gościliśmy mieszkańców Slavkova           u Brna, staraliśmy się zawsze uatrakcyjnić ich pobyt. Oprócz zwiedzania naszego miasta, oferowaliśmy odwiedzanie innych ciekawych miejsc: Kraków porównywalny od strony zabytków z Pragą, Wieliczkę ze słynną w Europie kopalnią soli, Częstochowę z Jasną Górą, Chorzów z Wesołym Miasteczkiem, Ojców z Grotą Łokietka, pobliskie zamki na Szlaku Orlich Gniazd i inne. Wielokrotnie odwiedzały się nawzajem zaprzyjaźnione rodziny z obu miast.


Spośród wielu mieszkańców partnerskiego czeskiego miasta odwiedzających nasz Sławków, najczęściej gościli u nas, nie tylko w ramach oficjalnych delegacji, ale także z wizytami towarzyskimi i turystycznymi, oficjalnie od dzisiaj Honorowi Obywatele naszego miasta: Ladislav Žatecký, który – przypomnę – był Starostą Slavkova u Brna w okresie nawiązania przyjacielskich kontaktów, Petr Kostík – obecny starosta miasta, Alois Rotrekl – dobrze mówiący po polsku nauczyciel wychowania fizycznego, członek komisji do spraw współpracy z Polską, świetny organizator, Jana Kyjovská, Jiří Kučera, Wśród wielu osób, Oni szczególnie serdecznie i po przyjacielsku opiekowali się grupami sławkowian przebywającymi   w Czechach. 


Mamy nadzieję, że doświadczenia dotychczasowych kontaktów między zaprzyjaźnionymi miastami zostaną wykorzystane do dalszej, jeszcze szerszej współpracy, a nawiązane przyjaźnie będą sprzyjały integracji społeczności miast.

	Sławków

Burmistrz

Miasta

Sławkowa

Bronisław Goraj

Urząd Miasta Sławkowa

Rynek 1

41–260   Sławków

tel. + 48 (32) 293 15 52

                      261 87 52

fax + 48 (32) 293 12 33
	Władze miasta Sławków 

mają zaszczyt zaprosić

na uroczystą sesję Rady Miejskiej,

10 listopada 2004 r. o godzinie 1700
do sali widowiskowej Miejskiego Ośrodka Kultury

ul. Młyńska 14,

na której 

Honorowe Obywatelstwo Miasta Sławków

otrzymają:

Petr Kostík, 

Jiří Kučera,

Jana Kyjovská, 

Alois Rotrekl,

Ladislav Žatecký.

        Sesja poświęcona będzie także uroczystościom Narodowego Święta Niepodległości.

       Serdecznie zapraszamy wymienionych mieszkańców Slavkova u Brna na nasze miejskie uroczystości w dniach 10 – 11 XI. Program Waszego pobytu przedstawiamy      w załączeniu.




Propozycja programu pobytu

10. XI 
ok. godz. 1300 
– obiad w Austerii,


godz. 1400
– zakwaterowanie w hotelu, ewentualna krótka wycieczka,


godz. 1700
– uroczysta sesja Rady Miejskiej:

przypomnienie historii partnerskiej współpracy miast: Sławków i Slavkov u Brna,

wręczenie aktów nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa,

program okolicznościowy związany z Narodowym Świętem Niepodległości, w wykonaniu uczniów sławkowskich szkół


godz. 1900
– kolacja w Austerii wspólnie z radnymi i władzami miasta.

11. XI
godz. 800
– śniadanie w hotelu,


godz. 930
– msza święta w kościele parafialnym w intencji Ojczyzny,


godz. 1030
– przemarsz pod Krzyż Wolności, złożenie kwiatów,


godz. 1400
– obiad w Austerii.


Prosimy o podanie ilości osób, które przyjadą na uroczystości.

Propozycja scenariusza uroczystej sesji

10 listopada godz. 1700
Otwarcie sesji                                             – Przewodniczący Rady
Historia współpracy Sławków – Slavkov   – Burmistrz Miasta

Nadanie Honorowych Obywatelstw Miasta Sławków

· zaproszenie na scenę 

– Przewodniczący Rady

· odczytanie uchwały



„

· wręczenie aktów

– Przewodniczący Rady, Burmistrz
· podpisy w księdze Honorowych Obywatelstw Miasta Sławkowa

Ewentualne wystąpienie Honorowych Obywateli.

Przekazanie prowadzenia dalszej części sesji – Przewodniczący Rady
          Prowadzi przedstawiciel szkoły

Wystąpienie Burmistrza Miasta

Program okolicznościowy

– Szkoła Podstawowa






    
– Zespół Szkół

Zakończenie przez prowadzącego, 

zaproszenie na uroczystości w dniu 11 listopada.

