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Protokół Nr XXIII/04

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 25 czerwca  2004 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      13

Nieobecni: – Anna Ziętal – nieusprawiedliwiona,  Marcin Flak – nieusprawiedliwiony.

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1600  -  2150       

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Pan  Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych . Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 13 radnych. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Do proponowanego porządku obrad jaki radni otrzymali w zawiadomieniach zgłoszono wniosek o zamianę kolejności realizacji punktu 8 „Analiza działalności szkół i placówek oświatowych w zakresie nadzoru organu prowadzącego” jako punkt 7, po czym kolejność punktów uległa zmianie. Innych uwag, ani propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący 

porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Analiza działalności szkół i placówek oświatowych w zakresie nadzoru organu 

      prowadzącego.

8. Informacja na temat przejmowania gruntów na stan mienia komunalnego oraz możliwości pozyskiwania inwestorów.

9. Gospodarka mieszkaniowa w mieście. Mieszkania komunalne – ich zasoby, utrzymanie, potrzeby i sprzedaż, wspólnoty mieszkaniowe, budownictwo jednorodzinne.

10. Podjęcie uchwał i wniosków.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.

Pełna treść zawiadomienia, zaproszenia dla gości oraz zaproszenia dla mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

Protokół z Sesji Nr XXII/04 z dnia 21 maja br. został przyjęty przy 13 głosach „za” bez uwag.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków 

w następującym składzie:

· Anna Kyć,

· Henryk Drzewiecki.

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja 

           radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie od Sesji 21 maja złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj. Informacja stanowi załącznik Nr 5   do protokołu.

Radny Janusz Łuckoś zwrócił się z następującymi pytaniami:

· jakie firmy były sponsorami Sportowego Turnieju Miast i Gmin oraz Dni Sławkowa?

· jaką Burmistrz Miasta przewiduje formę podziękowania?

· jakie są ogólne koszty organizacji tych dwóch imprez?

· jakie są kryteria doboru młodzieży na obóz sportowo-rekreacyjny organizowany ze środków pozyskanych z udziału w Turnieju?

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odpowiedział:

· firmy sponsorujące Sportowy Turniej oraz Dni Sławkowa zostaną wymienione 

      w najbliższym numerze Kuriera Sławkowskiego,

· nie ustalił jeszcze ostatecznej formy podziękowania sponsorom, zamierza zorganizować spotkanie wzorem lat ubiegłych, ale dopiero po podsumowaniu całego Turnieju przez Marszałka Województwa Śląskiego,

· koszty obu imprez wahają się w granicach 12 – 13 tyś. zł, ogólna kwota wpływu środków od sponsorów wynosi 19.700 zł, pozostaje do rozliczenia kwota ~ 2 tyś. zł w ramach wszystkich wpłat wpłynęła darowizna od PKO BP na wykonanie nagłośnienia hali sportowej,

· organizację obozu sportowo-rekreacyjnego zlecił dyrektorom obu szkół, priorytet mają uczniowie klas o poszerzonym zakresie sportowym z Gimnazjum oraz LO.

W związku z prośbą radnego Janusza Łuckosia o podanie kosztów rzeczywistych, a nie szacunkowych imprez, Burmistrz udzieli odpowiedzi po całkowitym rozliczeniu.

Radna Grażyna Proszczek zapytała, czy Krajowa Federacja Sportu i Rekreacji określiła formy wykorzystania otrzymanej nagrody w wysokości 15 tyś. zł? Zaproponowała złożenie wniosku o zmianę Regulaminu, aby z nagrody tej mogli skorzystać wszyscy mieszkańcy miasta, a nie wyłącznie młodzież szkół.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że Regulamin mówi wyłącznie o organizacji obozu sportowo-rekreacyjnego dla dzieci i młodzieży z terenu miasta, gdyż jest to dotacja celowa, a ponadto rozliczenie wydatkowanych pieniędzy musi nastąpić do 10 września br.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki w uzupełnieniu informacji Burmistrza Miasta poinformował, że w dniu 28 maja w Dębinie, uczestniczył 

w Konferencji na temat „Miejsce kultury w nowej rzeczywistości”. Ponadto  podziękował wszystkim samorządowcom oraz zaproszonym gościom za udział 

w obchodach Dnia Samorządowca, a  organizatorom za wkład pracy w przygotowanie. Szczególne podziękowanie złożył Sekretarzowi Miasta Antoniemu Michniewskiemu oraz Dyrektorowi MOK Pawłowi Kostce za przygotowanie części artystycznej.

Dyrektor MOK Paweł Kostka poinformował, że otrzymał gratulacje od władz powiatowych za organizację tego święta.

Pan Tadeusz Pawłowski wypowiedział się na temat utrzymania dróg powiatowych na terenie miasta oraz przydzielonej dotacji na ten cel ze Starostwa Powiatowego w Będzinie.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas podał szerszą informację w tym zakresie. Przydzielona kwota w wysokości 100.000 zł została wykorzystana 

w I kwartale br., gdyż taka była potrzeba. Zostało wykonane oznakowanie 

poziome dróg. Burmistrz wystąpił o przydzielenie dodatkowych środków w wysokości 

65.000 zł z przeznaczeniem na pozostałe remonty. Kwestia zawarcia porozumienia ze Starostwem na 2005 r. w zakresie remontu dróg powiatowych oraz wysokości potrzebnych środków jest otwarta.

Pan Władysław Kozieł był niezadowolony z informacji Burmistrza Miasta i stwierdził, że mieszkańców nie interesują wyjazdy na zewnątrz lecz rozwoju miasta i bieżące sprawy gospodarcze. Oczekiwał między innymi informacji  o przeprowadzeniu kontroli finansowej OSP, informacji z Walnego Zgromadzenia Członków Wspólnoty Leśnej, w którym uczestniczył Burmistrz jako Prezes Wspólnoty oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Stwierdził, że działalność Wspólnoty dotyczy nie tylko jej członków, ale winna interesować mieszkańców miasta, a przede wszystkim Radę Miejską.

Innych pytań i wniosków do Burmistrza Miasta nie było.

Informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie złożył radny powiatowy Tadeusz Pawłowski.

W okresie od ostatniej Sesji odbyła się tylko Sesja Nadzwyczajna Rady Powiatowej, na której podjęto szereg uchwał dotyczących zmian w budżecie powiatu. Ponadto Rada Powiatu zaopiniowała plan w zakresie gospodarki odpadami i ochrony środowiska. Największy problem w realizacji planu stanowią indywidualni mieszkańcy. Poinformował, że sołectwo Sączów w gminie Bobrowniki czyni starania o zmianę przynależności administracyjnej, tj. włączenie do gminy Tomkowice w Powiecie Tarnogórskim.  Uczestniczył w posiedzeniach Komisji ds. Edukacji, Kultury i Promocji oraz Komisji ds. Rozwoju i Infrastruktury. Przewodniczący Rady Powiatu Będzińskiego  przekazał ze strony władz powiatu podziękowania za sprawne i profesjonalne zorganizowanie w Sławkowie Dnia Samorządowca.
Pytań, ani uwag nie było.

Ad. 6. Zapytania i wolne wnioski.

Na zgłoszone wnioski i zapytania odpowiedzi udzielał Burmistrz Miasta Bronisław Goraj lub Jego Zastępca Zbigniew Tarmas.

Pan Henryk Kolczyk zwrócił się z następującymi pytaniami:

· czy wpłynęła już odpowiedź w sprawie możliwości prawnej łączenia funkcji Burmistrza Miasta z Prezesem MKS „Sławków” oraz Przewodniczącego Zarządu  Wspólnoty Leśnej?

· odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, że nadal nie wpłynęła odpowiedź.

· ile jest spraw Urzędowych prowadzonych przez Sąd?

· Burmistrz Miasta odpowiedział, że w toku jest sprawa z PKO BP /Olkusz  – wyrok jest niekorzystny dla miasta, po złożeniu kasacji przez miasto, sprawę będzie rozpatrywał Sąd Najwyższy.

· w toku jest kilka spraw skierowanych przez komornika związanych z zaległościami opłat za wodę i wywóz nieczystości stałych.

· czy poprzedni dzierżawca Karczmy uregulował zaległości finansowe?

· ponieważ były główny dzierżawca karczmy Pani Agnieszka Zub przebywa poza granicami kraju, rozszerzono pozew o męża Pawła Zub.

· na jakim etapie jest sprawa MOPS?

· nadal trwają przesłuchania, brak ostatecznego wyroku.

· czy będą wykupywane gruntu pod budowę drogi łączącej DK 94 z terminalem?

· Burmistrz Miasta poinformował, że grunty będą wykupywane, ale ze środków budżetu państwa.
Prezes OSP w Sławkowie Paweł Kostka poinformował, że na posiedzeniu  Zarząd OSP w dniu 22 czerwca br., został zobowiązany do przedstawienia radnym informacji dotyczącej współpracy z Burmistrzem Miasta oraz o podjętej w ostatnim okresie Jego decyzji o wstrzymaniu dotacji dla Stowarzyszenia.

Najważniejsze fragmenty wypowiedzi;

3 czerwca br. delegacja OSP uczestniczyła w Międzynarodowych Targach Pożarniczych „EDURA 2004”, które zostały zorganizowane w Szkole Aspirantów Pożarnictwa w Częstochowie. Z uwagi na udział jednostki w Krajowym Systemie Ratownictwa Gaśniczego i bardzo dobre notowania, w trakcie rozmów otrzymano propozycję pozyskania sprzętu przydatnego w ratownictwie drogowym o wartości 26.000 zł. Wpłata ze Strony OSP Sławków, to kwota 6.500 zł. Urządzenie to było do odbioru 4 czerwca w Katowicach. Z uwagi na brak środków na koncie spowodowany brakiem dotacji za miesiąc maj tego roku i po konfrontacji z Panią Skarbnik Agatą Ślęzak, otrzymał odpowiedź o wstrzymaniu dotacji wskutek nie podpisania protokołu pokontrolnego z dnia 21 maja br. Wyjaśnił, że przedmiotowy protokół odebrał 25 maja br. potwierdzając jego odbiór, a nie protokół pokontrolny, gdyż wymagał on zapoznania się. Ponieważ miał na uwadze powzięte zobowiązania pozyskania sprzętu, tenże protokół podpisał i był przekonany o przelaniu środków dla OSP. Do 8 czerwca br. dotacja nadal nie została przelana, czego powodem, jak wyjaśniła Skarbnik Miasta Agata Ślęzak, było nie rozwiązanie umów 

z trzema konserwatorami sprzętu gaśniczego, a zawarcie umowy z jednym, ale na nowych warunkach. Oświadczył, że nigdy takich rozmów z Burmistrzem Miasta nie przeprowadził i w związku z tym nawiązał pisemną, wyjaśniającą korespondencję 

z Burmistrzem Miasta. Brak środków na koncie nadal uniemożliwia odbiór sprzętu. Prezes dodatkowo poinformował, że protokół pokontrolny, o którym wyżej mowa, nie stwierdza żadnych nieprawidłowości, ani nie zawiera orzeczenia, że skutkiem kontroli zostaje wstrzymana dotacja. Zaznaczył, że od przeprowadzonej kontroli, tj. od 21 maja br. pomimo przeprowadzonych z Burmistrzem Miasta rozmów, nie otrzymał uzasadnienia podjętej przez Burmistrza Miasta decyzji o wstrzymaniu dotacji. Poinformował Radę, że Zarząd OSP nie rozumie zaistniałej sytuacji i zwraca się do Burmistrza Miasta o jej wyjaśnienie.

Pełny tekst wypowiedzi Prezesa stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 

W temacie tym wywiązała się szeroka dyskusja;

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj był zbulwersowany wystąpieniem Prezesa OSP Pana Pawła Kostki kwestionując przekazanie informacji na zewnątrz do wyższych instancji powiatowych bez konsultacji z Burmistrzem Miasta. 

Wypowiedział się na temat przeprowadzonej kontroli OSP podtrzymując, że była ona przeprowadzona zgodnie z prawem. Ponieważ w wyniku kontroli za rok 2003 stwierdzono nieprawidłowości w gospodarce finansowej, a ponadto nie realizowanie zaleceń pokontrolnych, podjął decyzję o przeprowadzeniu kontroli prawidłowości wydatkowanych środków budżetowych również w tym roku budżetowym. Biorąc pod uwagę potwierdzające się zarzuty, podjął decyzję o wstrzymania dotacji, której nie zmieni. Podał przykład, że Rada przeznaczyła środki na zakup sprzętu pożarniczego w ubiegłych latach - zakupu nie dokonano. Nadal są poważne zarzuty do kosztów wynajmu sali bankietowej. Zaznaczył, że na przykład całoroczna kwota na zakup paliwa wynosi 4.000 zł i jest niewielka w stosunku do innych wydatków i potrzeb i nie wnosi do tego wydatku zastrzeżeń. Poinformował o wysokości przydzielonej dotacji z budżetu miasta w roku ubiegłym oraz bieżącym podając konkretne kwoty i porównując wydatki za świadczenia osobowe z rokiem 2003 można stwierdzić, że nastąpił znaczny ich wzrost w roku bieżącym. Należałoby zatem zmienić umowy o pracę z pracownikiem gospodarczym oraz kierowcami, czego nie dokonano. Wypłacanie ekwiwalentu nadal uważał za niezgodne z prawem. Podkreślił, że nie stać miasta na 70 % fundusz płac w ogólnej dotacji budżetu miasta. Zapewnił, że wszelkie opłaty wiążące się z działalnością  podstawową zostaną uregulowane pomimo, że nie zapłacone są zaległe faktury za media z marca, kwietnia i maja. Dotacja na ten cel została już przekazana. 

· Sekretarz OSP Władysław Kozieł przytoczył w całości odpowiedź na skierowane pismo do Zarządu Powiatowego Straży Pożarnych w Będzinie dotyczące prawidłowości przeprowadzonej kontroli finansów OSP zarówno pochodzących z dochodów własnych jak również z dotacji budżetu miasta. Poruszył również ważność upoważnienia do przeprowadzenia kontroli. Ponadto stwierdził, że nie dokonanie terminowych opłat za media w budynku OSP powoduje odsetki, które muszą być pokryte, co skutkuje dodatkowymi stratami finansowymi. Działania Burmistrza uznał za nieprzychylne, nieprzemyślane i prowadzące do rozwiązania istniejącego od 1905 r. Stowarzyszenia OSP w Sławkowie.

· Prezes OSP Paweł Kostka postawił kolejne pytania do Burmistrza Miasta, tj. które z faktów jakie w swoim wystąpieniu przytoczył nie polegały na prawdzie i były uwłaczające, co to znaczy, że oburzyło Burmistrza Miasta pisemne wystąpienie do wyższych władz?

· Naczelnik OSP w Sławkowie Pan Paweł Jakubowski w odniesieniu do przedmówców przedstawił Radzie stwierdzone fakty i spostrzeżenia. Upoważnienie jakim dysponowała Skarbnik Miasta Agata Ślęzak wydane zostało przez Burmistrza Miasta z terminem ważności (było nieważne). W kwestii zarzutów Burmistrza Miasta dotyczących wypłacania świadczeń osobowych i ich wysokości zaznaczył, że nie są to płace i zgodnie z obowiązującymi przepisami strażacy otrzymują ekwiwalent pieniężny za pełną gotowość do akcji.

Wypowiedź Burmistrza Miasta uznał za niepełną, gdyż Burmistrz nie określił rodzaju gotowości i stopnia systemu w jakim jednostka OSP występuje. Wysokość ekwiwalentu uzależniona jest od kwalifikacji, a jednostka w Sławkowie znajduje się w Krajowym Systemie Pożarniczym, a ponadto bierze czynny udział w akcjach ratunkowych na drogach. Zapytał jak Burmistrz wyobraża sobie całodobowe zabezpieczenie gotowości i pogodzenie tego z życiem prywatnym? Odnośnie gospodarki finansowej jednostki OSP wypowiedział się, że wszelkie nieprawidłowości traktuje jako niedociągnięcia spowodowane na przykład błędnym zakwalifikowaniem wydatków w działach czy paragrafach. Przy obecnym stanie osobowym w zatrudnieniu OSP i rozwiniętej szeroko biurokracji nie łatwo o błędy, a wszystko zawsze można poprawić, sprostować, uzupełnić. Błędy są często wynikiem niewiedzy pracowników, co wiąże się z brakiem możliwości korzystania ze szkoleń. Odnośnie dochodów z  wynajmu sali bankietowej poinformował, że sala nie przynosi oczekiwanych zysków i nie pochwalił podjętej decyzji Burmistrza Miasta ze stycznia br. wstrzymującej jej dzierżawę osobie prowadzącej działalność gastronomiczno-rozrywkową. Taką umowę można zawsze rozwiązać jeśli nie przyniesie korzystnych dla OSP rozwiązań i zysków. Kończąc swą wypowiedź, 

     w imieniu również kolegów strażaków zaznaczył, że nie czują się winni zaistniałej 

     sytuacji i nie uważają swoich wynagrodzeń za wygórowane i przynoszące wielkie

     korzyści finansowe.

· radny Janusz Łuckoś wyjaśnił, że wysokość dotacji dla OSP w Sławkowie uchwaliła Rada Miejska na wniosek Burmistrza Miasta, czyli w oparciu o projekt budżetu. Zawnioskował o zlecenie przeprowadzenia analizy prawidłowości przeprowadzonej kontroli oraz czy zarzuty dotyczące nieprawidłowości w wydatkowaniu środków mogły skutkować na wstrzymanie dotacji przez Burmistrza Miasta? Czy została wyczerpana procedura służbowa, tj. sporządzenie protokołu wraz z przedstawieniem zarzutów i zaleceń pokontrolnych, termin ich wykonania, ewentualna rekontrola, pismo przypominające o zasadach wydatkowania środków , itp...

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj nie ustosunkował się do wypowiedzi Pana Pawła Jakubowskiego. Niektóre, inne pytania Prezesa Pawła Kostki pozostały również bez odpowiedzi. Wniosek radnego Janusza Łuckosia został przekazany do Komisji Uchwał i Wniosków.

Pan Marian Wrześniak zapytał kiedy zostaną rozpoczęte prace związane 

· z kontynuacją budowy chodnika przy ulicy Wrocławskiej? Ponieważ jednym 

· z tematów dzisiejszej Sesji jest „Informacja na temat przejmowania gruntów nas stan mienia komunalnego oraz możliwości pozyskiwania inwestorów”, a nie będzie mógł zabrać głosu w tym punkcie obrad Sesji, zapytał na jakiej podstawie Urząd Miasta chce przejąć pola od prywatnych właścicieli? Zawnioskował również o wyjaśnienia braku ciśnienia wody w sieci przy ulicy Krzywda oraz górnych piętrach Osiedla PCK.

· kontynuacja budowy chodnika przy ulicy Wrocławskiej jest możliwa po uzyskaniu dodatkowych środków. Burmistrz Miasta czyni starania o pozyskanie środków na większy zakres z Urzędu Marszałkowskiego.

· miasto może przejmować grunty położone w strefie ochronnej Huty Katowice sukcesywnie w miarę posiadanych środków w budżecie miasta, ale tylko na pisemny wniosek właścicieli posiadających uregulowany stan prawny.

· ciśnienie wody w sieci przy ulicy Krzywda jest w granicach normy. Jedną 
      z  przyczyn spadku może być zakamienienie rur, natomiast na Osiedlu PCK, 

      MZWiK dokona  sprawdzenia. 
Mieszkaniec miasta Pan Bęczyński Stanisław wypowiedział się w sprawie prywatnej z powodu braku możliwości rozmowy z Burmistrzem Miasta Bronisławem Gorajem w kwestii dotyczącej odwodnienia Jego posesji przy ulicy Hrubieszowskiej – Nr 66. Skierował zarzuty do Burmistrza Miasta w kwestii oddalania terminów przyjmowania stron, pomimo ściśle określonych zapisów i wyznaczonych godzin przyjęcia w ramach przyjmowania skarg i wniosków. Poinformował o złożonym pisemnym wniosku na wykonanie rowu odwadniającego i otrzymał odpowiedź, że zadanie to zostało skreślone przez radnych z budżetu miasta.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przeprosił Państwa Bęczyńskich za zaistniałą sytuację utrudnienia i nie przyjęcia w wyznaczonym dniu i godzinie, podając jako przyczynę przygotowywania materiałów na bardzo ważne spotkanie w Warszawie,

· w kwestii wykonania rowu odwadniającego wypowiedział się Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas. Poinformował, że z powodu konfliktu sąsiedzkiego, zdecydowano o wykonaniu odwodnienia ze środków budżetu miasta. Zadanie to było ujęte nie w budżecie miasta lecz w I projekcie budżetu miasta, ale ze względu na ważność innych zadań zostało skreślone. Zaproponował wykonanie odwodnienia we własnym zakresie, ale wyłącznie pod nadzorem uprawnionego  inspektora lub uwzględnienie robót w projekcie budżecie miasta na rok 2005.

· radna Grażyna Proszczek zwróciła się do Zastępcy Burmistrza o sprecyzowanie kosztów wykonania tego odwodnienia i jeśli koszty te nie będą aż tak wysokie, być może znajdą się jakieś środki w budżecie na wykonanie tego odwodnienia.

Pan Władysław Kozieł zwrócił się o podanie informacji dla mieszkańców 

w zakresie określenia granic strefy ochronnej Huty Katowice, a związane to jest 

z utrudnieniami w otrzymaniu wypisów z planu zagospodarowania przestrzennego, co uniemożliwia załatwienie kompletu dokumentów związanych z uzyskaniem pozwolenia na budowę. Był zdania, że należałoby podać taką informację do Kuriera Sławkowskiego. 

· Burmistrz poinformował, że Urząd Miasta posiada informacje dotyczące granic stref ochronnych w mieście i każdy mieszkaniec może się z tym materiałem zapoznać. W bieżącym roku zostało wydanych około 30 pozwoleń na budowę. Są utrudnienia czasowe, gdyż wydłużyła się procedura uzyskania decyzji o warunkach zabudowy, ale wszystko to załatwia urzędnik, a nie mieszkaniec.

· Pan Władysław Kozieł poinformował również o pewnym piśmie otrzymanym od Zastępcy Burmistrza  Miasta Zbigniewa Tarmasa wydającym polecenia w stosunku do niego jako osoby prywatnej. Nie podał szczegółów, ani konkretów przedmiotu sprawy.

· Zastępca Burmistrza Miasta Zbigniew Tarmas poinformował, że pismo zostało skierowane do Pana Kozieła jako członka Zarządu Wspólnoty Leśnej.

· Pan Tadeusz Pawłowski – członek Rady Społecznej SP ZOZ przekazał Radzie informację z ostatniego spotkania Rady Społecznej, na którym Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska przedstawiła propozycję jaką otrzymała od Burmistrza Miasta Bronisława Goraja związaną z zamierzeniem dokonania zmian w funkcjonowaniu SP ZOZ w Sławkowie. Wiązałoby się to z zatrudnieniem menedżera na stanowisku dyrektora Zakładu, a lekarza do pełnienia funkcji zastępcy dyrektora. Działania te odbierane są jako wywarcie presji i przymuszenie obecnego Dyrektora do rezygnacji z zajmowanego stanowiska. Temat ten jest powszechnie znany już nie tylko w Radzie Powiatowej w Będzinie lecz również w gminie Dąbrowa Górnicza. Był zdania, że w kwestii tej powinna się wypowiedzieć sama Dyrektor Maria Orzechowska.  W związku z tym zapytał Burmistrza Miasta jakie widzi korzyści z tego tytułu dla miasta i jego pacjentów, jaką pensję otrzyma i z jakich środków będzie wynagradzany nowy dyrektor? 

Drugim zagadnieniem jakie poruszył, to biorąc pod uwagę udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta oraz zbliżający się półmetek kadencji, zasugerował zorganizowanie otwartego spotkania z mieszkańcami miasta w celu przedstawienia swoich sukcesów i osiągnięć, oczekiwań mieszkańców miasta. Był zdania, że taka informacja powinna znaleźć się również w Kurierze Sławkowskim.

W kwestii objęcia stanowiska dyrektora SP ZOZ rozwinęła się szeroka dyskusja;

· do wypowiedzi tej odniósł się Burmistrz Miasta Bronisław Goraj. Od września zmienia się ustawa o ochronie zdrowia, która nakłada na dyrektorów placówek opieki zdrowotnej mnóstwo nowych obowiązków. Stwierdził, że liczba pacjentów będących pod opieką Pani Marii Orzechowskiej wynosząca 3.600 osób jest wysoka i  może nie pogodzić funkcji dyrektora placówki oraz lekarza. Podjął działania zmierzające do odciążenia jej z podwójnych obowiązków.  Kto będzie płatnikiem, jakie uposażenie będzie miał dyrektor placówki – menedżer na dzisiaj Burmistrz nie wie. To że Pani Orzechowska - w oczach mieszkańców miasta - spełnia obowiązki lekarza oraz dyrektora placówki jest zasługą miasta. Budynek SP ZOZ w świetle obowiązujących przepisów nadaje się wyłącznie do zamknięcia. Sam SP ZOZ nie jest w stanie wykonać z własnych środków remontów nawet najważniejszych, a powinien. Odnośnie wykonywania zadań remontowych budynku wynikających z zaleceń pokontrolnych SANEPID-u zaznaczył, że zalecenia te były wykonywane przez pracowników interwencyjnych zatrudnionych i opłacanych z oszczędności płacowych Urzędu Miasta. Poinformował, że będzie kontrolował zakres obowiązków dyrektora placówki bez względu na działania Rady Społecznej.

· Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska oświadczyła, że ponieważ Burmistrz Miasta przeprowadził z nią już drugą rozmowę odnośnie obsady stanowiska dyrektora SP ZOZ inną osobą, uznała za stosowne poinformowania Rady Społecznej o zamierzeniach Burmistrza Miasta w tym zakresie. Otrzymała od Burmistrza Miasta następujące propozycje: rezygnacja ze stanowiska, co wiązałoby się zatrudnieniem menedżera – ekonomisty i wówczas objęcie funkcji zastępcy dyrektora,  odejście na emeryturę, wypowiedzenie umowy o pracę. Uznała sprawę za zbyt poważną oraz konieczną do przedstawienia również na Sesji Rady Miejskiej. Odnośnie obaw Burmistrza Miasta dotyczących prawidłowości leczenia swoich pacjentów w powiązaniu z obowiązkami dyrektora Zakładu oświadczyła, że nie czuje się zmęczona i może nadal pracować.

· Pan Marian Wrzesniak przypomniał sposób wyboru Pani Marii Orzechowskiej na Dyrektora SP ZOZ w Sławkowie. Została wybrana w tajnym głosowaniu bezwzględną większością głosów. Na Sesji tej prowadzona była wówczas dyskusja na temat prywatyzacji Zakładu Opieki Zdrowotnej, za którą opowiadali się Pan Jacek Ziętal oraz Pani Anna Ziętal. Przebieg obrad Sesji zawarty jest w protokole. Biorąc pod uwagę ten fakt , działania Burmistrza Miasta uznał za  zmierzające do prywatyzacji SP ZOZ w Sławkowie. Pan Wrzesniak poinformował Radę, że Pan Burmistrz jako Prezes Wspólnoty Leśnej w Sławkowie zatrudnił również menedżera, któremu w późniejszym okresie wypowiedział umowę o pracę. Należałoby zapytać jakie były przyczyny?

· radna Grażyna Bierońska zapytała czy do Burmistrza Miasta wpłynęła jakaś skarga lub czy znane są inne zastrzeżenia do pracy Pani Marii Orzechowskiej jako lekarza i jako dyrektora placówki zdrowia? Jej zdaniem można być i dobrym lekarzem i dobrym dyrektorem.

· radna Jadwiga Szewczyk stwierdziła, że Pani Maria Orzechowska sprawdziła się zarówno jako dyrektor jednostki jak również jako lekarz i nie widzi konieczności zmiany obsady na tym stanowisku.

· radna Małgorzata Reczko w swej wypowiedzi zarzuciła Burmistrzowi Miasta niewłaściwe działania w kierunku zmiany obsady na stanowisko dyrektora placówki SP ZOZ-u. Stwierdziła, że Burmistrz ciągle zapomina i pomija pacjenta. Skoro Rada Miejska dokonała wyboru dyrektora na Sesji Rady Miejskiej, powinna coś na temat nowych zamierzeń w tym zakresie wiedzieć. Jeśli nawet w świetle nowych przepisów Zakład ma inaczej  funkcjonować, to należy zawsze pamiętać, że jednym z podstawowych zadań gminy jest ochrona zdrowia jego mieszkańców. Biorąc pod uwagę wypowiedź Burmistrz Miasta dotyczącą ilości pacjentów objętych leczeniem każdego lekarza, należałoby zadać pytanie czy ilość pacjentów decyduje o liczbie zatrudnienia lekarzy na pełny etat? Podała przykład liczby pacjentów, którzy dokonali wyboru swojego lekarza i wszyscy zatrudnieni są na pełnych etatach. Odnośnie gospodarki finansowej stwierdziła, że w przypadkach opóźnień w przekazywani dotacji z budżetu miasta, byłoby wskazane informować dyrektorów każdej placówki o przyczynach opóźnień.

· odnośnie zorganizowania spotkania z mieszkańcami miasta Burmistrz wypowiedział się, że miejscem na zdobywanie informacji są Sesje Rady Miejskiej i Ci, którzy chcą żyć sprawami miasta uczestniczą w obradach Sesji. 

Pan Stefan Jasica wypowiedział się na temat częstotliwości wywozu nieczystości szczególnie z terenu Małego Rynku. Przepełniony kontener nie poprawia estetyki miasta. Ponadto zaproponował przeniesienie obrad Sesji do budynku TMS, co Jego zdaniem zwiększy frekwencję mieszkańców miasta na Sesjach. Zapytał na jakim etapie są prace związane z przebudową ulic Garncarska, Zamkowa? Poparł również wcześniejsze wypowiedzi dotyczące składanej informacji o pracy Burmistrza Miasta pomiędzy Sesjami. Mieszkańców interesują sprawy gospodarcze miasta i jego rozwój, a nie wyjazdy Burmistrza Miasta.

· odnośnie odpadów na Małym Rynku wypowiedziała się radna Grażyna Bierońska. Stwierdziła, że mieszkańcy nie powinni pozostawiać pełnych worków ze swoimi śmieciami poza przepełnionym kontenerem lecz poczekać na jego opróżnienie. Starania Urzędu Miasta są bezskuteczne, wiele zależy od samych mieszkańców.

· zdaniem Burmistrza Miasta, zmiana siedziby  spotkań Rady Miejskiej nic nie zmieni, gdyż tylko wąska grupa mieszkańców interesuje się sprawami miasta, natomiast jeśli mieszkaniec ma sprawę do Burmistrza Miasta, to trafi wszędzie, tj. i  na miejsce Sesji i do Burmistrza Miasta.

· odnośnie remontu ulic Garncarska, Zamkowa, Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że w tym roku zostanie wykonany projekt ich przebudowy wraz z całą infrastrukturą. Decyzja o warunkach zabudowy jest w trakcie uzgodnień. Jeśli nie pozyskamy dodatkowego dofinansowania zadanie będzie realizowane etapowo z uwagi na bardzo wysokie koszty. Czynione są starania o pozyskanie środków unijnych.

Radna Małgorzata Reczko zapytała na jakim etapie jest sprawa wykupu działki od Pana Wojciecha Laska, z której ma być wydzielony ciąg pieszy pomiędzy ulicami Zawalna – Podwalna? Wystąpiła również z wnioskiem o trwałe zamocowanie ławki przy przystanku autobusowym przy ulicy Obrońców Westerplatte.

· Burmistrz Miasta odpowiedział, że trwają rozmowy z właścicielem działki odnośnie obniżenia ceny wykupu, która przewyższa o 100 % kwotę zabezpieczoną w budżecie miasta.

· montażu ławki przy przystanku autobusowym dokona MZWiK.

Radny Stefan Bednarski zgłosił sytuację przepełnionych kontenerów przy ulicy Jagiellońskiej oraz Fabrycznej. Spostrzegł niejednokrotne korzystanie z kontenerów przez mieszkańców Krzykawy oraz Krzykawki, którzy podjeżdżają samochodami i wysypują śmieci.

· Burmistrz Miasta stwierdził, że estetyka i czystość wokół kontenerów zależy również w dużej mierze od kultury samych mieszkańców. W przypadkach podania numerów rejestracyjnych obcych samochodów wrzucających śmieci do naszych kontenerów, zostaną podjęte stosowne czynności i wnioski o ukaranie takich osób. W firmie obsługującej Sławków, zatrudnione są 2 osoby ze Sławkowa znające teren i każde telefoniczne zgłoszenie o potrzebie wywozu zostanie wykonane jeśli będzie taka możliwość.

Mieszkaniec miasta Paschalis Lasek wypowiedział się na temat telefonicznych zgłoszeń różnych spraw przez mieszkańców miasta i braku ich potwierdzania przez urzędnika. Wypowiedź oparł na swoim przykładzie nie podając szczegółów. Był zdania, że w takich przypadkach powinny być spisywane każdorazowo notatki lub protokoły i przesyłane osobom zgłaszającym dany problem.

· sprawę znał Zastępca Burmistrza Miasta i poinformował Pana Laska, że fakt, o którym mówi został odnotowany w dokumentach Straży Miejskiej oraz MZWiK. Z dokumentów tych można skorzystać.

Radny Władysław Piwowarczyk zawnioskował o zamontowanie tablic informacyjnych na terenie miasta w celu uniknięcia wieszania różnych ogłoszeń na drzewach, słupach itp...

· Sekretarz Miasta Antoni Michniewski poinformował, że Burmistrz Miasta został zobowiązany do zainstalowania tablic informacyjnych w miejscach zwyczajowo przyjętych do wieszania ogłoszeń celem umożliwienia podawania urzędowych informacji dla społeczeństwa dotyczących wyborów do parlamentu europejskiego. Nie widzi przeszkód do ich montażu na stałe.

· Burmistrz Miasta potwierdził montaż tablic w najbliższym czasie w najważniejszych punktach miasta jak: SP ZOZ, ulica Hrubieszowska, przy Schronisku Młodzieżowym na Niwie.

Innych pytań i wniosków nie zgłoszono.

Ad. 7. Analiza działalności szkół i placówek oświatowych w zakresie nadzoru 

           organu prowadzącego.

W Sesji na zaproszenie uczestniczyli:

· Dyrektor Zespołu Szkół Teresa Wódkowska,
· Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska,
· Zastępca Dyrektora Szkoły Podstawowej Elzbieta Leś,
· Dyrektor Przedszkola Miejskiego Dorota Machera,
· Zastępca Dyrektora Przedszkola Miejskiego Maria Malinowska,
· Dyrektor Miejskiego Zespołu Oświaty Wanda Klonowska,

· Księgowa Miejskiego Zespołu Oświaty Danuta Niejadlik.
Na powyższy temat zostały przygotowane następujące materiały:

· Sprawozdanie z Zespołu Szkół – Gimnazjum wraz z informacją z rzeczowego i finansowego wykonania środków za okres styczeń – maj 2004 r.,

· Informacja ze Szkoły Podstawowej o wynikach sprawdzianu wiadomości uczniów klas 6, o przeprowadzonych kontrolach zewnętrznych, zaleceniach i ich wykonaniu wraz z rzeczowym i finansowym wykonaniem środków za okres styczeń – maj 2004 z uwzględnieniem Świetlicy Szkolnej,

· Informacja o pracy Miejskiego Przedszkola wraz z rzeczowym i finansowym wykonaniem środków za okres styczeń – maj 2004 r.,

· Informacja o funkcjonowaniu jednostki budżetowej Miejskiego Zespołu Oświaty wraz z rzeczowym i finansowym wykonaniem środków za okres styczeń – maj 2004 r.

Informacje te stanowią załączniki Nr 7 do protokołu.

W związku z decyzją Burmistrza Miasta - Protokół Nr 24/04 z dnia 16 czerwca 2004 r. materiały te zostały rozesłane po 1 egzemplarzu na każdą komisję stałą Rady Miejskiej, tj. do przewodniczącego komisji. Materiały otrzymał również Przewodniczący Rady  Miejskiej Marian Malicki.
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Małgorzata Kostka poinformowała, że Komisja nie dokonała analizy działalności placówek oświatowych, ani też nie przygotowała opinii na ten temat z powodu braku możliwości zapoznania się z materiałami. Sprawy merytoryczne oraz finansowe oświaty były poruszane na każdej Sesji Rady Miejskiej, jak również na każdej komisji przez cały miniony rok szkolny. Komisja skrytykowała podjętą decyzję Burmistrza Miasta 

w przedmiotowej sprawie.

Radna Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja omawiała zagadnienia remontowe placówek oświatowych. Wiele rzeczy pozostało do zrobienia i dokonanie takiej analizy byłoby pomocne Burmistrzowi Miasta przy uwzględnianiu zadań remontowych do projektów unijnych.

Radny Janusz Łuckoś oznajmił, że skoro tematem Sesji jest analiza działalności szkół i placówek oświatowych w zakresie nadzoru organu prowadzącego, to organ prowadzący winien przedstawić taką analizę radnym. 

Powyższą wypowiedź poparła radna Małgorzata Reczko.

Radna Jadwiga Szewczyk wystąpiła z wnioskiem o przekazywanie radnym pełnych informacji na każdy temat Sesji, co umożliwi przygotowanie rzetelnych i dokładnych opinii komisji na dany temat.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj w odniesieniu do powyższych wypowiedzi zaznaczył, że materiał jaki przesłały jednostki był bardzo obszerny, co skłoniło go do podjęcia takiej decyzji. Był również zdania, że skoro radni chcieli się z tym szczegółowo zapoznać, była możliwość zrobienia kserokopii bezpośrednio na posiedzeniach komisji poprzez osoby obsługujące. Biorąc pod uwagę zaistniałą pomyłkę w tematyce Sesji, analizę działalności szkół i placówek oświatowych 

w zakresie nadzoru organu prowadzącego przedstawi na Sesji we wrześniu br. 

Dyrektor Zespołu Szkół Teresa Wódkowska omówiła zakresy zadań organu prowadzącego oraz nadzoru pedagogicznego. Poinformowała, że w ubiegłym roku przedstawiła szereg danych dla organu prowadzącego będących w kompetencji nadzoru pedagogicznego. Podała te informacje w dobrej wierze, a zostały one  wykorzystane przeciw szkole. Żądane informacje będzie przekazywać przyszłościowo w odpowiednim składzie osobowym.

Wywiązała się ostra dyskusja dotycząca współpracy jednostek oświatowych z organem prowadzącym, formy zapraszania i wzajemnego uczestnictwa w wewnętrznych uroczystościach. Jednym z głosów w dyskusji było stwierdzenie, że atmosfera jaka się wytworzyła wokół oświaty na pewno nie sprzyja rozwojowi oświaty w mieście. 

Radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się na temat wykonanego w ubiegłym roku opracowania „Zewnętrzne mierzenia jakości pracy jednostek oświatowych”, które wykonał Kurator Oświaty. Z opracowania tego można wyciągnąć wnioski. 

W związku z zakończeniem roku szkolnego podziękowała Dyrektorom za miniony,  niełatwy do przetrwania z uwagi na skromny budżet rok szkolny. 

Radny Henryk Drzewiecki w uzupełnieniu wypowiedzi poinformował, że jeśli organ prowadzący w zakresie oceny jakościowej ma zarzuty, wówczas zwraca się do nadzoru pedagogicznego o dodatkowe informacje. Oba organy nawzajem powinny się uzupełniać.

Biorąc pod uwagę zaistniałą pomyłkę w tematyce Sesji oraz przebieg dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie w n i o s e k   o realizację na Sesji we wrześniu dwóch tematów dotyczących oświaty:

1. Ocena pracy placówek oświatowych.

2. Analiza działalności szkół i placówek oświatowych w zakresie nadzoru prowadzącego.

Wniosek został przyjęty przy 13 głosach „za”.

Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska złożyła informację o  organizacji obozu sportowo-rekreacyjnego ze środków pozyskanych za zdobycie czołowego miejsca w Sportowym Turnieju Miast i Gmin.

Informację tę uzupełniła Dyrektor Zespołu Szkół Teresa Wódkowska. Zaproponowała zmianę terminu obozu na wrzesień 2004 r. ponieważ, w trakcie organizacji jest już obóz rekreacyjno-sportowy, obóz wędrowny, wyjazd do Francji. Ponadto młodzież zaplanowała już wcześniej swoje wakacje, rozjeżdża się i są trudności w naborze uczestników. 

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj uzasadnił, że nie ma takiej możliwości, gdyż całkowite rozliczenie obozu musi nastąpić do 10 września br.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował dyrektorom za udział w Sesji, za wkład pracy i swój trud 

w trakcie roku szkolnego oraz zaprosił do udziału w Sesji we wrześniu br.

Ad. 8. Informacja na temat przejmowania gruntów na stan mienia komunalnego 

           oraz możliwości pozyskiwania inwestorów.

Radni w materiałach na Sesję otrzymali pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk zgłosiła wniosek Komisji o wykonanie rejestru działek pod względem struktury własności na obszarze ujętym w Studium Zagospodarowania Przestrzennego na działalność gospodarczą (część tzw. „Nerki”).

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że wraz z Panią Skarbnik Agatą Ślęzak uczestniczyli w posiedzeniu Komisji na zaproszenie i nie uwzględnione zostały w protokole ważne wypowiedzi dotyczące tematyki dzisiejszej Sesji.

Przewodnicząca Komisji wyjaśniła zasady sporządzania protokołów z Sesji.

Na pytanie radnego Stefana Bednarskiego odnośnie pozyskiwania inwestorów, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odpowiedział, że brak jest w mieście terenów inwestycyjnych o uregulowanym stanie prawnym, np. na terenach strefy ochronnej Huty Katowice znanych jest 170 właścicieli gruntów i szereg z nich nie posiada uregulowanego stanu prawnego. Jeśli zgłasza się inwestor interesuje go przejęcie potrzebnego terenu, a nie jego zakup. Teren, który jest wydzielony specjalną strefą ekonomiczną o areale około 16 ha, stanowi zachętę dla inwestorów, ale jest problem ze scaleniem tych gruntów w jedną całość. Zazwyczaj to jeden z właścicieli chce sprzedać, inny nie, a jeszcze inny nie posiada dokumentu własności z uwagi na sprawy spadkowe itp... Burmistrz wyraził niezadowolenie z powodu zaproszenia na posiedzenie Komisji osób z zewnątrz bez uzgodnienia z jego osobą.

Innych głosów w dyskusji nie było. Rada przyjęła przedstawioną informację. Wniosek Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji został przekazany do Komisji Uchwał i Wniosków.
Ad. 9. Gospodarka mieszkaniowa w mieście. Mieszkania komunalne – ich zasoby, 

           utrzymanie, potrzeby i sprzedaż, wspólnoty mieszkaniowe, budownictwo 

           jednorodzinne.

Radni w materiałach na Sesję otrzymali pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk poinformowała, że został zrealizowany wniosek dotyczący weryfikacji osób oczekujących na przydział mieszkania komunalnego w formie przeprowadzenia ankiety. Ponadto Komisja stwierdziła wiele potrzeb remontowych 

w budynkach komunalnych i była zdania, aby zaplanować do projektu budżetu miasta na rok 2005 większe środki na remonty mieszkań komunalnych

Dyskusji w tym temacie nie było. Informacja została przyjęta.
Ad.10.Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;

U c h w a ł a   Nr XXIII/155/04
w sprawie: zatwierdzenia ustalonych przez MZWiK w Sławkowie taryf za 

                    zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków dla 

                    miasta Sławkowa, obowiązujących od 1 maja 2004 r. do 30 kwietnia 

                    2005 r.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 10  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIII/156/04

w sprawie: dopłat dla taryfowych odbiorców usług dostawy wody i 

                   odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr

11  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/157/04

w sprawie: nabycia na mienie gminne nie zabudowanej nieruchomości położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Zagródki.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że przedmiotowa działka stanowi w części drogę dojazdową do posesji przy ulicy Zagródki. W działce tej ułożona jest sieć wodociągowa oraz przebiega sieć energetyczna. Układ komunikacyjny w rejonie ulicy Zagródki stanowią ślepe odcinki bez możliwości połączenia z układem komunikacyjnym miasta, co stwarza utrudnienie w dojeździe straży pożarnej i pogotowia ratunkowego. Wykupiona działka  stanowić będzie przedłużenie ulicy Zagródki i połączenie jej z następnymi odcinkami tej ulicy od strony ulicy Hrubieszowskiej.

Po wyjaśnieniach, uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 12 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIII/158/04

w sprawie: zmiany uchwały Nr XVIII/123/04 dotyczącej przyjęcia „Planu

                   Rozwoju Lokalnego Miasta Sławkowa na lata 2004-2012”.

Po wyjaśnieniach Pełnomocnika Burmistrza Miasta ds. UE i Promocji Miasta Rafała Adamczyka, uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 13 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/159/04

w sprawie: zmiany uchwały Nr XX/144/04 dotyczącej przyjęcia „Wieloletniego

                   Programu Inwestycyjnego na lata 2004-2006”.

Po wyjaśnieniach Pełnomocnika Burmistrza Miasta ds. UE i Promocji Miasta Rafała Adamczyka, uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 14 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/160/04

w sprawie: zwiększenia i zmniejszenia dochodów i wydatków budżetowych

                   miasta Sławkowa na 2004 r.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 

13 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.
U c h w a ł a    Nr XXIII/161/04

w sprawie: zwiększenia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony

                   Środowiska miasta Sławkowa na 2004 r.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 

13 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 16 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/162/04

w sprawie: zwiększenia dochodów i wydatków budżetowych miasta Sławkowa na 

                   2004r .

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 

13 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.
I   Wnioski   g ł o s o w a n e:

1. Przedstawić rejestr działek pod względem struktury własności na obszarze ujętym w Studium Zagospodarowania Przestrzennego na działalność gospodarczą (część tzw. „Nerki”).

· 13 głosów „za”.
2. Opublikowanie w Kurierze Sławkowskim” listy sponsorów Sportowego Turnieju Miast i Gmin oraz Dni Sławkowa wraz z podaniem ogólnej kwoty wpływu.

· 13 głosów „za”.
3. Rada Miejska zleca Komisji Rewizyjnej zbadanie czy nieprawidłowości 

      w wydatkowaniu pieniędzy przez OSP ujęte w protokole pokontrolnym z dnia 

      20 maja 2004 r.  mogą skutkować na wstrzymanie przez Burmistrza Miasta dotacji 

      dla Stowarzyszenia.

· 13 głosów „za”.

4. Rada Miejska wnioskuje o dofinansowanie MOK w zakresie organizacji imprez „Wakacje z duchami” oraz „Pikniku Rockowo Motokrosowego” przez Burmistrza Miasta na łączna kwotę 6 tyś. zł.

· 13 głosów „za”.
II   Wnioski nie głosowane:

1. Sprawdzić prawidłowość ciśnienia wody na Osiedlu PCK.

2. Zamontować tablice informacyjne na terenie miasta (sugestia o przywrócenie zdemontowanych po wyborach do parlamentu europejskiego).

3. Zamontować na trwałe ławkę na przystanku autobusowym na ulicy Obrońców Westerplatte.

4. Kontynuować negocjacje z Panem Wojciechem Laskiem w zakresie wykupu działki będącej jego własnością w celu przywrócenia ciągu pieszego od Rynku do Osiedla PCK.

Rada przy 13 głosach „za” zaakceptowała propozycję Burmistrza Miasta wykonania chodnika przy ulicy Świętojańskiej zamiennie na odcinku od ulicy Krzywda do ulicy Obrońców Westerplatte.

Wycofany został wniosek Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji w sprawie bieżącego koszenia traw na skrzyżowaniach dróg. Prace te wykonywane są na bieżąco.

Pełny wykaz wniosków stanowi załącznik Nr 18 do protokołu. Zostały one przekazane do realizacji przez Burmistrz Miasta.

Ad.11.Sprawy bieżące.

1. Radny Jerzy Pater poinformował o wykonanych bezpłatnie usługach przez MZWiK:

· zabezpieczenie obsługi technicznej Dni Sławkowa oraz Sportowego Turnieju Miast i Gmin,

· uprzątnięcie  terenu przy Kościele Parafialnym po wycince drzew.

2. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił informację z realizacji wniosków z poprzedniej Sesji zgodnie z załącznikiem Nr 19  do protokołu.  Poinformował, że najbliższa impreza kulturalno-rozrywkowa w mieście odbędzie się 10 lipca na płycie Rynku.

3. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że:

· 26 czerwca na łamach Trybuny Śląskiej zostaną opublikowane oświadczenia majątkowe radnych. Radna Małgorzata Reczko wypowiedziała się, że jest przeciwna publikacji takich informacji w tak małych gminach jak Sławków.

· przekazał do Burmistrza Miasta protest mieszkańców Niwy dotyczący budowy drogi dojazdowej do Euroterminalu.

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas zapewnił, że została zachowana cała obowiązująca procedura wykonania projektu i radni mogą się z nią zapoznać.

· zapoznał Radę z Uchwałą Nr 00570/II/95/2004 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o możliwości spłaty przez gminę Sławków pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w łącznej kwocie 602.991 zł.

4. Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że  w najbliższy poniedziałek odbędzie się posiedzenie Rady Nadzorczej Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, na którym powinien być zatwierdzony „Program Niskiej Emisji” dla Gminy Sławków.

5. Radna Małgorzata Reczko, w imieniu grupy radnych, wniosła uwagi do sposobu zaproszenia i formy poczęstunku radnych na zakończenie obchodów Dnia Samorządowca w dniu 27 maja 2004 r.

6. Ustalono listę dyżurów radnych na III kwartał 2004 r. zgodnie z załącznikiem Nr 20 do protokołu.
Ad.12.Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział 

w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska

