
Protokół Nr XVIII/2012
z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 13 stycznia 2012 r.
Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

13
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Ratusz, ul. Rynek 1.
Czas trwania obrad: 1600 – 1645
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Poinformował, że Sesja została zwołana na pisemny wniosek Burmistrza Miasta            z dnia 11 stycznia 2012 roku w związku z koniecznością dokonania zmiany                   w uchwale budżetowej oraz zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012-2027. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi wymagane kworum              i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Rada przy 12 głosach „za” zatwierdziła porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego Rady:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
4. Podjęcie uchwał.

5. Zakończenie sesji.

Zawiadomienie dla radnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Po punkcie zatwierdzenie porządku obrad na posiedzenie przyszedł Wiceprzewodniczący Rady Pan Paweł Sobieszek tj. liczba radnych wzrosła do 13.
Ad.3. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
Rada przy 13 głosach „za” powołała komisję Uchwał i Wniosków w składzie:
· Jadwiga Szewczyk 
· Michał Malinowski
Ad.4. Podjęcie uchwał.
Kierownik Referatu Księgowości i Budżetu Paweł Kuc przedstawił konieczność zmian w uchwale budżetowej Miasta Sławkowa na 2012 rok oraz w uchwale dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012-2027. Zmiany dotyczyły wprowadzenia do budżetu zarówno po stronie dochodów   wydatków kwoty 771 120,00 zł. jako środków związanych z realizacją przez Gminę zadania p.n. oczyszczanie miasta. 
Następnie Sekretarz Miasta Renata Hauzer omówiła zmiany do ustawy z dnia                 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach pod kątem nałożenia na gminy obowiązku organizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, organizowania przez wójtów, burmistrzów, prezydentów przetargów na odbieranie odpadów komunalnych oraz podpisywania w tym zakresie umów.
Ponieważ w dniu 16 stycznia br. zostanie podpisana umowa na odbiór odpadów komunalnych  pomiędzy ALBA spółką z o.o. z siedzibą w Dąbrowie Górniczej                a Burmistrzem Miasta, koniecznym jest podjęcie uchwał zabezpieczających                      w budżecie miasta niezbędne na ten cel środki finansowe.
Komisja uchwał i wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał.

U c h w a ł a   Nr XVIII/181/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2012 rok
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVIII/182/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2027.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Rada przy 13 głosach „za” rozwiązała komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 5. Zakończenie sesji.
Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady  Marian Malicki zaprosił wszystkich obecnych na posiedzeniu na Turniej piłki nożnej, który odbędzie się w dniu                   14 stycznia br. od godz. 930 do 1400 na hali sportowej Zespołu Szkół im. Jana Pawła II                        w Sławkowie oraz na koncert kolęd, który odbędzie się w Kościele Parafialnym              w Sławkowie w dniu 15 stycznia br. o godz. 1800.

Ponadto radnym został przekazany list Polki mieszkającej w Kazachstanie, która zwróciła się do władz miasta z prośbą o rozważenie możliwości przyjęcia jej i jej rodziny na stałe w naszym mieście. List stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej  Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała 

Renata Hauzer

