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Protokół Nr XX/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 16 lutego 2012 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1830
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Następnie Przewodniczący powitał:
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Kierownika Posterunku Policji w Sławkowie Alberta Majdę,
· Komendanta Straży Miejskiej Pawła Trzcionkowskiego,
· Kierownika Ref. Księgowości i Budżetu Pawła Kuca,
· Inspektora Ref. Gospodarki Komunalnej Dagmarę Lorek,
· radnych,
· przybyłych mieszkańców Sławkowa.
Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad sesji, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XIX/2012 z 19 stycznia 2012 r. 

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie Straży Miejskiej i Posterunku Policji w Sławkowie.

9. Program opieki nad zwierzętami oraz zmiany w regulaminie utrzymania czystości   i porządku na terenie miasta Sławków.

10. Realizacja podjętych uchwał Rady Miejskiej od początku kadencji.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.
12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2,3 i 4 do protokołu. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XIX/2012 z 19 stycznia 2012 r.

Protokół z sesji Nr XIX/2012 z 19 stycznia 2012 r. został przyjęty przy          15 głosach „za”. Uwag żadnych nie było.

Ad.4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 15 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosił radny Julian Kempiński)

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek)
Ad.5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy Sesjami.
Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie                    z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.

Pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radny powiatowy Rafał Adamczyk przesłał informację na piśmie, z którą można się zapoznać. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał obecnego na sesji Pana Roberta Cembrzyńskiego, czy otrzymał odpowiedź od Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala, na złożoną interpelację na sesji w dniu 19 stycznia 2012 r.?

· Pan Robert Cembrzyński udzielił odpowiedzi twierdzącej, że odpowiedź otrzymał i jest nią usatysfakcjonowany. Ponadto zgłosił, że na terenie miasta mrugają lampy oświetleniowe i zapytał przy tym czy były rozmowy z dostawcą energii elektrycznej w tym zakresie. Zapytał także czy będzie wywożony nadmiar śniegu z ulic? Podał przykład nagromadzonego śniegu przy ulicy Siewierskiej, który stanowi utrudnienie w ruchu kołowym.
Radny Michał Malinowski zgłosił:
· konieczność bieżącego odśnieżania  dojazdu do parkingu przed blokiem PCK 21,
· uszkodzenie lampy oświetleniowej (latarni) przy ulicy Świętojańskiej,
· niewłaściwe parkowanie samochodów przy przejściu dla pieszych przy wjeździe do Rynku od strony ulicy Świętojańskiej.
Radny Julian Kempiński zwrócił się o informację na temat obecności             w mieście CBA.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił:

· interwencje dotyczące odśnieżania dróg w mieście, należy zgłaszać do Straży Miejskiej, która przekazuje je i zleca ich realizację do MZWiK. Śnieg będzie wywożony z najbardziej zaśnieżonych dróg i tylko stanowiący zagrożenie.
· w stosunku do kierowców parkujących nieprawidłowo przy wjeździe do Rynku od strony ulicy Świętojańskiej, wyciągane są sankcje karne.
· została zlecona naprawa 3 lamp oświetleniowych, w tym 1 przy ulicy Świętojańskiej i 2 lampy w Rynku.
· w związku z toczącym się postępowaniem z wniosku Burmistrza Miasta,   Prokuratura Rejonowa w Dąbrowie Górniczej zleciła ciąg dalszy postępowania do CBA, instytucja ma siedzibę w Katowicach przy ulicy 1 Maja 123.
· powołany został Zespół d/s oświetlenia ulicznego w mieście, który na podstawie obserwacji stwierdza wszelkie braki czy uszkodzenia lamp oraz określa potrzeby. Do 2015 r. gminy są zobowiązane do wymiany starych typów żarówek na nowe ksemonowe lub ledy.
Radna Ilona Pijaj, w imieniu mieszkańców ulicy Zawalnej i okolic, podziękowała za montaż lampy oświetleniowej przy kontenerach na nieczystości usytuowanej przy ulicy Zawalnej od strony ulicy Krakowskiej.
Innych interpelacji i wniosków nie zgłoszono.
Ad.8. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie 
          Straży Miejskiej i Posterunku Policji w Sławkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję pisemną informację w tym temacie ze strony Kierownika Posterunku Policji w Sławkowie oraz Komendanta Straży Miejskiej. Informacje te stanowią załączniki Nr 7 i 8 do protokołu.
W uzupełnieniu przedłożonych informacji, Kierownik Posterunku Albert Majda odniósł się do kwestii wzrostu liczby sprawców czynów karalnych przez osoby nieletnie. Stosowanie dotychczas tolerancji poprzez rozmowy z rodzicami nieletnich jak również i samymi nieletnimi, nie przyniosły pozytywnego rozwiązania, a eskalacja zachowania prowadzi niejednokrotnie do patologii. 
Duże znaczenie w tym przypadku miała i ma dobra współpraca i bieżąca wymiana informacji z Grupą ds. Nieletnich Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej Policji w Będzinie oraz placówkami oświatowymi na terenie miasta. Były przypadki odwożenia nieletnich do Policyjnej Izby Dziecka w Będzinie. Ze spraw kadrowych poinformował, że udało się odzyskać z Oddziału Prewencji Policji w Katowicach         2 policjantów w miejsce wakatów oraz drugi pojazd służbowy nieoznakowany, co znacznie usprawniło pracę i poprawiło obsadę nocnych dyżurów. Podziękował radnemu Wojciechowi Paculi za pomoc w odnowieniu pomieszczeń komisariatu. Wypowiedział się także na temat odniesionych sukcesów w zakresie zwalczania przestępczości narkotykowej i obrotu narkotyków na terenie miasta. Dzięki pomocy     i dobrej współpracy z Komendą Powiatową Policji w Będzinie, zlokalizowano             4 punkty na terenie miasta. Podziękował Radzie Miejskiej oraz Burmistrzowi Miasta za wsparcie finansowe w 2011 r., za współpracę ze Strażą Miejską i zapewnił, że będzie starał się jak najlepiej pracować na rzecz miasta.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się o informację na temat artykułu jaki ukazał się w Dzienniku Zachodnim i zapytał czy opisane przypadki włamań i kradzieży na terenie miasta, miały związek  z wyłączeniem energii elektrycznej w godzinach nocnych?
Pan Albert Majda udzielił odpowiedzi, że inicjatorem artykułu była dziennikarka Dziennika Zachodniego. Prawdą jest, że na 4 przypadki włamań na terenie miasta, 3 z nich dotyczyły miejsc, gdzie brak było energii elektrycznej. Dzięki szybkim i sprawnym działaniem funkcjonariuszy udało się zidentyfikować 1 grupę sprawców z Katowic i 1 grupę z Jaworzna, które to przeniosły się na inny teren. Prawdą jest, że brak oświetlenia sprzyja przestępczości.
Radna Jadwiga Szewczyk zgłosiła wniosek o rozważenie możliwości zwiększenia patroli pieszych Straży Miejskiej. Wniosek został przekazany do Komisji Uchwał i Wniosków.
Pan Albert Majda zaznaczył, że odstąpiono od patroli pieszych na skutek zainstalowania systemu monitoringu miejskiego. Zamontowane są 2 kamery, z których jedna sterowana jest z siedziby Straży Miejskiej, a druga na stałe monitoruje obszar parkingu. Zaznaczył, że nie zawsze ustne pouczanie czy przypominanie mieszkańcom o obowiązkach właścicieli posesji, przynoszą pozytywne rezultaty i muszą być stosowane sankcje karne.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek wypowiedziała się za przywróceniem patroli pieszych, gdyż nie zawsze mieszkańcy robią to co powinni. Podała przykład odśnieżania chodników, usuwania nadmiaru niebezpiecznego śniegu z dachów przy roztopach, itp...
Pan Albert Majda zapytał czy Urząd Miasta ma podpisaną umowę ze Schroniskiem dla Zwierząt na odbiór psów z terenu miasta? Stwierdził, że jest to problem w mieście, a zbliża się okres wiosenny i będą bardzo duże potrzeby w tym zakresie. Podał przykłady konieczności przechowania psów i dokarmiania ich przez funkcjonariuszy jak również przez osoby prywatne z powodu niemożności odprowadzenia ich do Schroniska.
Odpowiedzi udzieliła Pani Dagmara Lorek informując, że umowa na odbiór zwierząt z terenu miasta została podpisana w dniu 2 lutego 2012 r. ze Schroniskiem dla Zwierząt w Jastrzębiu Zdroju.
Wywiązała się dyskusja i wymiana zdań w zakresie przepływu informacji pomiędzy Kierownikiem Posterunku Policji, a Urzędem Miasta.  Kierownik Posterunku poinformował o sporządzonej w dniu 9 lutego 2012 r. notatce służbowej dotyczącej niemożności umieszczenia psów w  Schronisku z powodu nie podpisanej umowy, a w dniu dzisiejszej sesji został poinformowany, że umowa została podpisana z datą 2 lutego 2012 r.
Radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się na temat bezpieczeństwa na ulicy Hrubieszowskiej w związku z zatrzymywaniem się samochodów ciężkich           w obrębie przystanku autobusowego przy ulicy Owocowej. Kierowcy dokonują zakupów w pobliskich sklepach spożywczych. Zapytała również jak oceniane jest parkowanie w Rynku i czy jest wystarczające jak na potrzeby ?
W zakresie tym wypowiedział się Komendant Straży Miejskiej Paweł Trzcionkowski. Nie zgadzał się z wypowiedzią Kierownika Posterunku na temat patroli pieszych. Był zdania, że monitoring spełnia inna rolą i jest niezależny od patroli pieszych. Pojazdy ciężkie mogą parkować tylko w miejscach dozwolonych, ale w tym przypadku który poruszyła radna, odgrywa rolę czynnik ludzki, gdyż kierowcy zatrzymują się w celu zakupu śniadania. Odnośnie parkowania przy wjeździe do Rynku od strony ulicy Świętojańskiej przeprowadzona została rozmowa                       z właścicielem pojazdu parkującego tam stale. Po rozmowie pojazd ten nie parkuje. Natomiast inni kierowcy karani są mandatami. Parkowanie na płycie Rynku w piątki    i soboty ocenił zadowalająco, ale jednak w godzinach szczytu jest to o wiele za mało.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przedstawione informacje zostały przyjęte.
Ad. 9.  Program opieki nad zwierzętami oraz zmiany w regulaminie utrzymania 
            czystości i porządku na terenie miasta Sławków.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję projekt „Programu opieki nad zwierzętami”. Projekt ten był omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji Rady Miejskiej         w dniu 14 lutego 2012 r., stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. Zapytał czy są jeszcze inne uwagi lub propozycje zmian?
Rozwinęła się dyskusja dotycząca określenia ustawowego, tj. usypiania zwierząt tzw. „ślepego miotu”. Pani Dagmara Lorek omówiła szeroko zmiany          w ustawie o ochronie zwierząt, która dopuszcza takie sformułowania. Przytoczyła obszerne fragmenty ustawy głównie w zakresie kwalifikacji zwierząt do uśpienia, co będzie należało do lekarza weterynarii, który będzie nadzorował dane schronisko.
Radny Michał Malinowski zwrócił się o uściślenie i doprecyzowanie zapisu    w programie w kwestii usypiania „ślepego miotu”, aby był czytelny dla każdego mieszkańca.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj stwierdził, że w programie zastosowany został pełny zapis ustawowy, a projekt programu uzyskał pozytywną opinię Powiatowego oraz Wojewódzkiego Inspektoratu Weterynarii.

Radna Małgorzata Reczko zaproponowała, aby w następnym numerze Kuriera Sławkowskiego opublikowany został artykuł mówiący o obowiązkach Urzędu Miasta wynikających z nowej ustawy o ochronie zwierząt oraz jakie obowiązki a jakie prawa ma każdy właściciel psa czy innego zwierzęcia.
Kierownik Referatu Kultury i Promocji Janusz Mróz zapewnił, że artykuł ukaże się w kwietniowym numerze, gdyż numer marcowy jest już zamknięty.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki wypowiedział się na temat hodowli i ochrony innych zwierząt w odniesieniu do przypadku Pana Jana Bienia        z ulicy Krzywda. Pod koniec stycznia przeprowadzona została wizja z udziałem Powiatowego Inspektoratu Weterynarii, w wyniku której Pan Bień otrzymał decyzję dotyczącą zakazu hodowli zwierząt na swojej posesji, której nie wykonał i hodowlę prowadzi nadal. Kierownik MOPS prowadzi postępowanie wyjaśniające czy gospodarstwo  Pana Jan Bienia jest Jego jedynym dochodem? Jeśli okaże się, że Pan Bień posiada inne dochody, wówczas w świetle obowiązujących przepisów, gospodarstwo to zostanie zlikwidowane na Jego koszt jako właściciela gospodarstwa.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący podziękował za wyjaśnienia. Na najbliższą sesję Rady Miejskiej zostanie przedłożony projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia przedmiotowego programu.
Ad. 10.  Realizacja podjętych uchwał Rady Miejskiej od początku kadencji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję informację z realizacji uchwał Rady Miejskiej od początku kadencji Rady Miejskiej. Informacja ta stanowi załącznik Nr 10   do protokołu.

Pytań, ani uwag nie było. Informacja została przyjęta do akceptującej wiadomości.
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że wszystkie uchwały zostały omówione na wspólnym posiedzeniu stałych komisji w dniu            14 lutego 2012 r. Do uchwał budżetowych wyjaśnień udzielił Skarbnik Miasta Michał Kocerba.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie wszystkie projekty uchwał na dzisiejszą sesję.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;
Uchwała  Nr XX/185/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym 
                   nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie
                   przy ulicy Borowej.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 11  do protokołu.

Uchwała   Nr XX/186/2012
w sprawie: realizacji na terenie Miasta Sławkowa programu PEAD 2012.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 12  do protokołu.
Uchwała  Nr XX/187/2012
w sprawie: wystąpienia do Trybunału Konstytucyjnego.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13  do protokołu.
Uchwała  Nr XX/188/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej

                   Miasta Sławkowa na 2012 r.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14  do protokołu.
Uchwała  Nr XX/189/2012
w sprawie: zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 144.000,00 zł 
                   w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

                   Wodnej w Katowicach.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.
Uchwała  Nr XX/190/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2027.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.

W n i o s k i :
1. Rozważenie możliwości zwiększenia patroli pieszych Straży Miejskiej.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
2. Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że do Burmistrza Miasta w dniu 2 lutego br. wpłynęła oferta Fundacji „Pro Salute” z Będzina, utworzenia               w budynku przy ulicy Michałów 6, Stacjonarnego Oddziału Opieki Paliatywnej – Hospicjum Onkologicznego. Przeprowadzenie remontu pod kątem przystosowania budynku wraz z przyległym terenem dla potrzeb oddziału, wykona Fundacja          w ramach środków własnych. Fundacja działa pod patronatem Polskiego Komitetu Zwalczania Raka jako organizacji pożytku publicznego, a pozyskiwany dochód      z  1 % podatku dochodowego przeznaczony jest na działalność Hospicjum. Biorąc pod uwagę sytuację finansową miasta, niemożliwy jest remont budynku                  z przystosowaniem do potrzeb TKKF w ramach budżetu miasta. W związku            z powyższym Burmistrz Miasta, pismem z dnia 16 lutego 2012 r. zwraca się do Rady o wycofanie wniosku odnośnie przeznaczenia budynku przy ulicy Michałów 6 na potrzeby TKKF i pozostawienie decyzji o jego zagospodarowaniu Burmistrzowi Miasta. Pismo w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki uzupełnił, że temat ten był także przedstawiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji Rady Miejskiej w dniu 14 lutego 2012 r. Zwrócił się zatem do Rady o przystąpienie do głosowania nad wycofaniem wniosku przyjętego na sesji Nr XI/11 w dniu 16 czerwca 2011 r. odnośnie przeznaczenia budynku przy ulicy Michałów 6 na potrzeby TKKF.
· Rada przy 15 głosach „za” wycofała przedmiotowy wniosek. 
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała cel przeznaczenia budynku przedstawiony w ofercie do Burmistrza Miasta.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek zwróciła uwagę, że w budynku tym znajduje się piec CO, który zasila wszystkie obiekty TKKF. Należy rozważyć zmianę formy ogrzewania, aby nie pozostawić obiektów bez ogrzewania.
Radna Małgorzata Reczko zapytała na jaki okres będzie użyczony budynek wraz z przyległym terenem?
Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Miasta, że dotychczas nie ma określonego czasu użyczenia, jest to rozważane, natomiast będzie to zawarte w umowie. Rozwiązanie problemu ogrzewania obiektów TKKF i pieca CO należy do Burmistrza Miasta.
3. Po dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie wniosek o pozostawienie decyzji o zagospodarowaniu budynku przy ulicy Michałów 6, Burmistrzowi Miasta zgodnie z przedłożoną ofertą dla Pro – Salute.

· wniosek został przyjęty przy 15 głosach „za”.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1. W związku ze złożoną przez radnego Janusza Flaszę do Przewodniczącego Rady Miejskiej propozycją przyjęcia przez Radę Stanowiska w sprawie nieprzyznania TV TRWAM miejsca na przygotowywanym multipleksie cyfrowym (załącznik Nr 18  do protokołu), Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że w myśl ustawy                   o samorządzie gminnym, Rada nie może przyjąć przedmiotowego stanowiska. Przytoczyła fragmenty ustawy i zaproponowała podpisanie przygotowanej propozycji przez radnych, ale jako osób fizycznych. Ostatecznie Stanowisko zostało podpisane przez 5 radnych i przekazane do radnego Janusza Flaszy. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował tym radnym, którzy złożyli podpis.

2. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków      z poprzedniej sesji zgodnie z załącznikiem Nr 19  do protokołu. 
3. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z następującymi informacjami; 
· z uchwałami III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej (załączniki Nr 20 i 21 do protokołu) w sprawie:
· opinii o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 378.184 zł, przedstawionego w uchwale budżetowej na 2012 r. Miasta Sławków,
· opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Miasta Sławków, wynikającej z planowanych i zaciągniętych zobowiązań.
· z informacją Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala na temat spraw zgłoszonych na sesji 19 stycznia 2012 r. dotyczących funkcjonowania SP ZOZ. Odpowiedź                   w załączniku Nr 22 do protokołu.
· zaprosił wszystkich radnych do udziału w Walnym Zebraniu Sprawozdawczym OSP, które odbędzie się 18 lutego 2012 r.
· zaprosił wszystkich na obchody 10-lecia otwarcia Hali Sportowej w dniu 18 lutego 2012 r. Radę Miejską w turnieju piłki siatkowej będą reprezentować: radna Marta Pawlak-Kosno, radna Beata Drzewiecka, radny Michał Malinowski, radny Janusz Bałdys oraz Pan Janusz Mróz.
4. Radny Janusz Flasza zabrał głos w następujących sprawach.

· omówił sposób zwolnienia z pracy Dyrektora MOK Ewy Wolskiej z dniem           17 stycznia 2010 r. Poinformował, że jest w posiadaniu kserokopii protokołu                z przeprowadzonej kontroli MOK, z którym się zapoznał. Stwierdził, że protokół nie zawiera żadnych zarzutów do Dyrektora. Jego zdaniem, takie sytuacje nie powinny mieć miejsca i należałoby zaprosić Panią Dyrektor na sesję i przeprosić za zaistniałą sytuację. 
· jako członek Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji, złożył wniosek o udostępnienie rozliczenia obchodów Dni Sławkowa w 2011 r. Uważał, że jeśli nie ma nic do ukrycia, takie dokumenty powinny być dostępne, gdyż gospodarka finansowa miasta jest jawna. Burmistrz Miasta nie zezwolił na udostępnienie mu rozliczenia, nie podał także przyczyny. 
· złożył do Komisji Rewizyjnej wniosek, otrzymał odpowiedź, z którą zapoznał radnych. Był zdania, że Komisja mogła taki wniosek rozpatrzeć.
· stwierdził, że na złożone wnioski czy interpelacje otrzymuje krótkie, lakoniczne, niepełne i częściowe odpowiedzi, a Jego zdaniem pozostałe odpowiedzi stanowią ochronę pewnych interesów, co niewątpliwe utrudnia mu pracę.
W odniesieniu do wypowiedzi radnego Janusza Flaszy, Sekretarz Miasta Renata Hauzer udzieliła wyjaśnień do jednego z wniosków, że zgodnie z ustawą                    o samorządzie gminnym oraz Statutem Miasta (przytoczyła fragmenty), Komisja Rewizyjna działa na zlecenie Rady i ma przyjęty przez Radę plan pracy. Każdy wniosek skierowany do Komisji Rewizyjnej, należy złożyć do Rady, która zdecyduje o jego rozpatrzeniu.
5. Pełny wykaz wniosków, interwencji i innych spraw do załatwienia zgłoszonych    w trakcie obrad, stanowi załącznik Nr 23 do protokołu. Innych spraw nie zgłoszono. Rada przy 15 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała
Jadwiga Porębska
