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Protokół Nr XXII/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 19 kwietnia 2012 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

13

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1800
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 12 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Stan radnych w trakcie sesji zwiększył się do 13. Następnie Przewodniczący powitał:
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę,
· Kierownika MZWiK Jarosława Garnka,
· Główną Księgową MZWiK Jadwigę Lorek,
· Inspektora Ref. Gospodarki Komunalnej Dagmarę Lorek,

· radnych,
· przybyłych mieszkańców Sławkowa.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad sesji, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. 
Radna Jadwiga Szewczyk zgłosiła propozycję uzupełnienia porządku obrad          o dodatkowy punkt – jako 10 „Ocena zasobów pomocy społecznej – Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie” ze względu na otrzymany materiał oraz wymóg ustawowy.
Z powyższą propozycją nie zgodzili się radni Grażyna Proszczek oraz Wojciech Pacula ze względu na ustalenia z posiedzeń komisji, że temat ten będzie omawiany    w punkcie 12 „Sprawy bieżące”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki był zdania, aby dokonać oceny  w punkcie „Podjęcie uchwał i wniosków”.

Ostatecznie po dyskusji, Rada przy 6 głosach „za”, 5 przeciwnych i 1 „wstrz. się od głosu” przegłosowała propozycję radnej Jadwigi Szewczyk o uzupełnienie porządku obrad o dodatkowy punkt j.w. Kolejne punkty porządku obrad uległy przesunięciu.
Innych propozycji zmian nie zgłoszono. Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej, po wprowadzeniu dodatkowego punktu 10, Rada przy 12 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXI/2012 z 15 marca 2012 r. 

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Analiza stanu dróg po okresie zimowym. Harmonogram prac remontowych dróg, ulic i placów, ustalony na podstawie przeglądu po okresie zimowym.

9. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji. Gospodarka wodno – ściekowa na terenie miasta.

10. Ocena zasobów pomocy społecznej – Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej     w Sławkowie. 
11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2,3 i 4 do protokołu. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXI/2012 z 15 marca 2012 r.

Protokół z sesji Nr XXI/2012 z 15 marca 2012 r. został przyjęty przy             12 głosach „za”. Uwag żadnych nie było.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 12 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka)

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek)
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy Sesjami.
Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie                    z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się o podanie nazwisk audytorów wewnętrznych w związku z wydanym zarządzeniem Burmistrza Miasta w sprawie powołania audytorów wewnętrznych Urzędu Miasta Sławków.

Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że przedmiotowe Zarządzenie ogłoszone jest w BIP-ie i podał tylko niektóre nazwiska osób, które pamiętał. Są to głównie kierownicy i wybrani pracownicy referatów.
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radny powiatowy Rafał Adamczyk przesłał informację na piśmie, z którą można się zapoznać. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.
Radny Michał Malinowski omówił zdarzenie włamania do budynku socjalnego MKS „Sławków”, co jego zdaniem było skutkiem braku oświetlenia. Dokonano kradzieży na kwotę około 6 tyś. zł. Zwrócił się o założenie oświetlenia przy tym budynku.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj skomentował, że takie zdarzenia i potrzeby należy zgłaszać bezpośrednio do referatu , a nie czekać do sesji.
Pani Dagmara Spodymek uzupełniła, że sprawa została już załatwiona.

Pan Zbigniew Zych wystąpił w następujących sprawach:
· zwiększenia kontenerów na odpady przy ulicy Jodłowej, ustawiony jest tylko jeden kontener, który jest dziurawy,
· zapytał czy został już zakończony projekt odwodnienia rejonu ulicy Jodłowej         i kiedy będzie wykonany,  mieszkańcy proszą o omówienie projektu,
· uzupełnienie i odnowienie znaków drogowych, podał przykład skrzyżowania         z ulicą Rudna, ponadto brak jest oznaczenia nazwy miejscowości,
· poprawienie nawierzchni drogi, która jest wykonana z płyt betonowych, wystają na niej druty i wypłukane są dziury, które należałoby zasypać ze względu na liczne kałuże po deszczu,
· co dalej z magazynowaniem soli, która przenika do gleby przy opadach,
· brak nadal informacji na temat składowanego szkła.

W imieniu mieszkańców tej części miasta stwierdził, że czują się pokrzywdzeni sytuacją utrudnienia codziennego życia i od 14 lat są pomijani we wszelkich inwestycjach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że sprawa odwodnienia ulicy Jodłowej będzie omawiana w punkcie 9 porządku obrad przy punkcie gospodarki wodno-ściekowej miasta.
Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj w uzupełnieniu poinformował, że zgłoszone zagadnienia nie powinny być omawiane na forum Rady lecz należy je zgłaszać bezpośrednio do referatów. Na temat projektu odwodnienia wyjaśnił, że       w budżecie miasta na ten rok przewidziana jest kwota 13 tyś. na wykonanie samego projektu  i taka została wykorzystana. Natomiast pozostałe wydatki muszą być zgodne               z Wieloletnim Programem Finansowym. Odnośnie złego stanu infrastruktury był zdania, aby mieszkańcy nie czuli się pokrzywdzonymi, gorszymi od pozostałych mieszkańców mieszkających w centrum,  ale zgłaszali wszelkie potrzeby do niego lub bezpośrednio do referatu i wówczas w ramach możliwości finansowych miasta, będą one realizowane.
Innych interpelacji, ani wniosków nie zgłoszono.
Ad. 8.  Analiza stanu dróg po okresie zimowym. Harmonogram prac
            remontowych dróg, ulic i placów, ustalony na podstawie przeglądu po   

            okresie zimowym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję pisemne materiały na powyższy temat. Informacja ta oraz haromonogram remontu dróg na terenie miasta stanowią załączniki Nr 7 i 8 do protokołu.
Radny Wojciech Pacula zgłosił konieczność poprawy nawierzchni drogi ulicy Jarzębinowej oraz Walcowni. W trakcie objazdu dróg komisja spostrzegła takie potrzeby lecz w materiałach na sesje nie ujęto do remontu tych dróg.
Pani Dagmara Spodymek wyjaśniła, że droga w ulicy Jarzębinowej nie została ujęta w harmonogramie z uwagi na brak jej podbudowy, natomiast zostaną tylko zabezpieczone większe ubytki w ramach remontów bieżących ze środków pozostałej działalności. Dotyczy to także drogi w ulicy Walcownia.
Innych uwag, ani pytań nie było. Przedłożona w materiałach informacja oraz harmonogram zostały przyjęte bez uwag.
Ad. 9. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji. 
           Gospodarka wodno – ściekowa na terenie miasta.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję pisemne materiały na powyższy temat przygotowane przez Kierownika MZWiK. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 
Materiały te zostały omówione na posiedzeniach komisji w dniu 17 kwietnia 2012 r., które odbyły się z udziałem Kierownika MZWiK Jarosława Garnka. Kierownik udzielał wówczas wyjaśnień i dodatkowych informacji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał przedstawicieli firmy =Ekon=  Marek Michalczyk z Kielc wykonującej projekt odwodnienia rejonu ulicy Jodłowej. Z uwagi na obecność mieszkańców miasta z tego rejonu, zwrócił się o omówienie zakresu wykonywanego projektu robót oraz warunki techniczne wykonania. Pan Marek Michalczyk zreferował całość zadania. Biorąc pod uwagę uzyskane od projektanta informacje, między innymi odnośnie objęcia projektem ujęcia wód opadowych, a nie gruntowych, Pan Zbigniew Zych oraz inni mieszkańcy przybyli na sesję, wyrazili ogólne oburzenie i niezadowolenie. Pan Zych w imieniu pozostałych mieszkańców wypowiedział się, że czują się kolejny raz – kolejną kadencję oszukani przez radnych   i przez Burmistrza Miasta i opuścili salę obrad sesji.
Przedstawiciel firmy wykonującej projekt Pan Marek Michalczyk przedłożył projekt do akceptacji Burmistrzowi Miasta i zwrócił się o wydanie opinii do końca miesiąca kwietnia 2012 r. Aktualnie zostanie wykonany kosztorys, podał koszty przybliżone zadania  w wysokości 350 tyś. zł do 450 tyś. zł.
Na tym dyskusję zakończono.
Ad. 10.  Ocena zasobów pomocy społecznej – Miejskiego Ośrodka Pomocy 
              Społecznej w Sławkowie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję pisemne, obszerne materiały na powyższy temat przygotowane przez Kierownika MOPS Ewę Niewiarę. Informacja ta stanowi załączniki Nr 10 do protokołu. Materiały te zostały omówione na posiedzeniach komisji w dniu 17 kwietnia 2012 r. Kierownik udzielała wówczas wyjaśnień                 i dodatkowych informacji. 
Radna Grażyna Proszczek zapytała, czy Rada powinna dokonać oceny czy przyjąć ocenę?

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował przyjęcie oceny zasobów Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie. Uwag, ani pytań nie było. Ocena została przyjęta do akceptującej wiadomości.
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Stan radnych wynosił 11 osób.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie wszystkie projekty uchwał  na dzisiejszą sesję.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekty następujących uchwał;

U c h w a ł a   Nr XXII/198/2012
w sprawie: zatwierdzenia ustalonych przez MZWiK w Sławkowie taryf za
                    zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla 
                    miasta Sławkowa, obowiązujących od dnia 19 czerwca 2012 r. do
                    dnia 18 czerwca 2013 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że do Rady wpłynął wniosek Burmistrza Miasta z dnia 10 kwietnia 2012 r. o zatwierdzenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Wniosek stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. Radni otrzymali projekt uchwały wraz ze stawkami taryf dla miasta Sławkowa, które pozostają na niezmienionym poziomie.
Uwag, ani innych propozycji nie było. Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 12 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/199/2012
w sprawie: dopłat dla taryfowych odbiorców usług dostawy wody
                    i odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa. 
Innych propozycji dopłat nie było. Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/200/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z Powiatem
                    Będzińskim na wspólną realizację projektu pn.: „Rozbudowany 
                    Zintegrowany System Informacji Przestrzennej – narzędziem 
                    nowoczesnej administracji publicznej w powiecie będzińskim”.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/201/2012
w sprawie: przystąpienia Gminy Sławków do realizacji projektu Programu
                    Operacyjnego Kapitał Ludzki pod tytułem „Z wiedzą za pan brat – 
                    wzrost dostępności do oferty edukacyjnej Szkoły Podstawowej im. 
                    Jana Baranowskiego w Sławkowie”.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/202/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie pomieszczeń w budynku 
                    SP ZOZ w Sławkowie. 
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/203/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym
                    nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                    przy ulicy Okradzionowskiej.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/204/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej
                    Miasta Sławkowa na 2012 r.
Na prośbę radnego Pawła Sobieszka, Skarbnik Miasta Michał Kocerba omówił wprowadzane zmiany do uchwały budżetowej.
Uchwała została podjęta przy 10 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/205/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2021.
Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 10 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.

W n i o s k i    -   stan radnych zwiększył się do 12 osób
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z wnioskiem (załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu) Dyrektora Zespołu Szkół im. Jana Pawła II Danuty Janik o wyrażenie zgody na zmniejszenie wymiaru zatrudnienia radnej Małgorzacie Kostce w wymiarze ½ etatu. Przedmiotowy wniosek był dyskutowany na wspólnym posiedzeniu komisji stałych w dniu 17 kwietnia 2012 r. 
Dyrektor Zespołu Szkół im. Jana Pawła II Danuta Janik w uzasadnieniu złożonego wniosku przedstawiła następujące argumenty:
· zmiana planów nauczania,
· zmniejszenie liczby godzin ze względu na mniejszą liczb uczniów z 600  do 300,

· zatrudnienie radnej nie jest jedyną formą zatrudnienia,
· pomimo podjęcia dodatkowego  nauczania przedmiotu „Wiadomości o kulturze”, brak wymaganej ilości godzin do pełnego etatu.
Ponadto Dyrektor zaznaczyła, że w przypadku odrzucenia wniosku przez Radę, złoży wniosek ponownie. Oczekuje decyzji Rady do końca maja br.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przedstawił 2 projekty uchwał wraz z uzasadnieniem (załączniki Nr 21 do protokołu):
· w sprawie wyrażenia zgody na zmniejszenie wymiaru zatrudnienia radnej,
· w sprawie nie wyrażenia zgody na zmniejszenie wymiaru zatrudnienia radnej.

Dyrektor stwierdziła, że uchwały te są sprzeczne ze sobą.

Rozwinęła się dyskusja.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła aspekty prawne zmiany warunków pracy i płacy radnego w oparciu o obowiązujące przepisy.

Radna Małgorzata Reczko stwierdziła, że  w tym przypadku ważny jest czynnik ludzki, radna pracuje bardzo dużo na rzecz miasta, pracuje jedna z domu. Pomimo, że rozumie argumenty, to uważa, że są nie do przyjęcia. Sytuacja finansowa we wszystkich jednostkach organizacyjnych miasta jest trudna i przed takim samym problemem możemy stanąć przed pozostałymi radnymi pracującymi w naszych  jednostkach.
Radny Janusz Flasza był zdania, że obsługa prawna nie stanęła na wysokości zadania i pomimo, że zmiana systemu oświaty jest decyzją Ministerstwa i że spadek liczby uczniów wpływa niekorzystnie na organizację systemu nauczania, zaistniała sytuacja jest konsekwencją wyborów z 2010 r. Rada została wybrana                           w demokratycznych wyborach i powinniśmy służyć społeczeństwu.
Radny Julian Kempiński wypowiedział się, że jeśli nie wyrazimy zgody, to radna będzie pracować mniej za to samo wynagrodzenie, co Jego zdaniem jest niemoralne. Ponadto dyrektor szkoły musi obniżyć wysokość etatu innemu nauczycielowi.Podał przy tym wysokość swojego uposażenia.
Radna Małgorzata Reczko stwierdziła, że pomimo dyskusji na posiedzeniach komisji, projekty uchwał były przedłożone bezpośrednio na sesji i za mało było czasu na przemyślenia i znalezienie innego rozwiązania.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer skomentowała, że pismo dyrektora szkoły zostało przesłane w materiałach na sesję w ustawowym terminie celem analizy             i przedyskutowania.  W przypadku nie wyrażenia zgody o zmniejszenie etatu, zwróciła się o przygotowanie uzasadnienia do uchwały, a zwolnienie ją i radcę prawnego z tego obowiązku. 
Radna Jadwiga Szewczyk złożyła formalny wniosek o oddalenie głosowania nad uchwałą do następnej sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał wniosek pod głosowanie, w wyniku którego przy 9 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 2 „wstrz. się od głosu” został przyjęty.
c.d. wniosków
Postawienie znaku drogowego „Droga osiedlowa” na wlotach do ulic Borowa               i Konarowa, zgodnie z sugestią wyrażoną w trakcie objazdu dróg w Sławkowie.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj potwierdził potrzebę postawienia znaku drogowego.

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.

Radny Janusz Bałdys, zobowiązany przez Komisję Rewizyjną, poinformował        o zakończonym postępowaniu wyjaśniającym w zakresie skargi złożonej przez Panią Jolantę Głowacką na Kierownika MOPS. Skarga została sklasyfikowana jako pomówienie, ponieważ nie wypełnia dyspozycji art. 227 Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Zapoznał Radę z uzasadnieniem i przedstawił projekt uchwały. Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/206/2012
w sprawie: rozpatrzenia skargi Pani Jolanty Głowackiej.
Uchwała została podjęta przy 10 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 23 do protokołu.

Komisja Rewizyjna wystąpiła do Rady z wnioskiem o przedłużenie terminu załatwienia skargi na SP ZOZ ze strony Pana Macieja Kolczyka do dnia 31.05. 2012 r., w związku z toczącym się postępowaniem wyjaśniającym z uwagi na złożony charakter sprawy. Wniosek stanowi załącznik Nr 24 do protokolu.
· Rada przyjęła wniosek komisji przy 12 głosach „za”.

Pełny wykaz wniosków i interwencji do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.
Ad. 12.   Sprawy bieżące.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła realizację wniosków                   z poprzedniej sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 26  do protokołu. Jako uzupełnienie wniosku Rady Miejskiej z sesji z dnia 15 marca 2012 r. poinformowała, że Komisja ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji otrzymała pisemną informację odnośnie kosztów obchodów Dni Sławkowa 2011 r. Materiały te stanowią załącznik Nr 27 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z pismem       I Wicewojewody Śląskiego z dnia 21 marca 2012 r. w sprawie kontynuacji procesu repatriacji rodzin polskiego pochodzenia pozostałych na Wschodzie.
· Rada nie widzi możliwości przydziału mieszkania, ani zatrudnienia rodzin na terenie miasta. Odpowiedź zostanie udzielona w terminie do 20 czerwca 2012 r.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował o zakończonej kontroli NIK. Protokół wraz z zaleceniami ukaże się na stronie internetowej Urzędu Miasta. Ponadto od dnia 16 kwietnia br. przez 1 miesiąc potrwa kontrola Zakładu Ubezpieczeń Społecznych za lata 2007 – 2011.
Radna Jadwiga Szewczyk poinformowała o lustracji przez Komisję ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych obiektów oświatowych oraz TKKF i MKS. Zaznaczyła, że ze względu na realizację różnych zadań statutowych, każdy z tych obiektów posiada inny standard. Ponadto w ramach obchodów Święta Konstytucji      3 Maja, zaprosiła do siedziby Towarzystwa Miłośników Sławkowa na okolicznościowe spotkanie.
Radny Wojciech Pacula zaprosił do spaceru śladami kapliczek w dniu Święta Królowej Polski 3 Maja.
Radny Janusz Flasza zapoznał wszystkich z podziękowaniem za życzliwą myśl, zaufanie i dobry gest, za przesłany przez grupę radnych list w obronie mediów katolickich i przyznania Telewizji TRWAM miejsca na tzw. multipleksie. Przedmiotowy list stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.
Rada przy 12 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13.   Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
