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Protokół Nr XXVIII/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 15 listopada 2012 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.
Czas trwania obrad: 1600 – 1850
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 14 radnych (nieobecny  radny Janusz Flasza), co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 15. 
Przewodniczący powitał:
· radnych, 

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,

· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,

· radcę prawnego Justynę Chrobak,

· Kierownika Ref. KO Janusza Mroza,

· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk,

· mieszkańca Sławkowa Macieja Kolczyka.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 14 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVII/2012 z 11 października 2012 r.

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Inwestycje w mieście, w tym współfinansowane z programów europejskich.

9. Funkcjonowanie komunikacji miejskiej w 2012 r.

10. Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2013 r.

11. Podjęcie innych uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu. 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVII/2012 z 11 października 2012 r.

Radny Janusz Flasza wniósł na piśmie uwagę (załącznik Nr 5 do protokołu) do zapisu na stronie 3 protokołu z ostatniej sesji, w części dotyczącej swojej wypowiedzi i wyjaśnienia Zastępcy Burmistrza w punkcie 6 „Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami” i zwrócił się o dokonanie korekty istniejącego zapisu w następującym brzmieniu:

„W związku z informacją Burmistrza Miasta o odebraniu od Wykonawcy dróg       w ulicach: Gen. W. Sikorskiego i PCK do ulicy Zawalnej, Radny Janusz Flasza wypowiedział się ponownie na temat usytuowanych zaworów i włazów w tych drogach, które powinny mieścić się w chodnikach i które są rozbieralne. Stwierdził, że w przypadkach wystąpienia awarii mediów, Burmistrz Miasta ponosi pełną odpowiedzialność za niegospodarność funduszami unijnymi i naraża w przyszłości mieszkańców na wydatki związane z naprawą w/w dróg na skutek nieprawidłowo umieszczonych elementów związanych z instalacją wod.-kan. w jezdni.  Zaznaczył, że o ile rurociąg główny musi przebiegać w drodze, to wszelkie zawory czy włazy powinny przebiegać w chodniku.

· w odniesieniu do wypowiedzi radnego Flaszy, Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że zasięgnął opinii u stosownych osób i wykonanie w drodze zaworów i włazów jest zgodne z najnowszymi przepisami budowy w tejże kwestii.
· Radny Janusz Flasza ad vocem sprecyzował, że obecnie wszelkie zawory i włazy, jeśli na nowo przebudowywuje się drogę ingerując w instalację wod.-kan., przekłada się w chodniki, co w konsekwencji nie naraża w przyszłości na kosztowne naprawy i niszczenie drogi i jest to również zgodne z najnowszymi przepisami budowy dróg.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie zgłoszoną poprawkę, a następnie cały protokół. Rada przy 10 głosach „za”,                  2 „przeciwnych” i 2 „wstrz. się od głosu” poprawkę przyjęła. Cały protokół               z naniesioną poprawką, został przyjęty przy 11 głosach „za” i 3 „wstrz. się od głosu”. 
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po wyrażeniu zgody przez zgłoszonych radnych na pracę w Komisji, Rada przy    14 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:   

· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka),
· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.
Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem    Nr 6 do niniejszego protokołu.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się o szersze informacje w związku                  z wydanym Zarządzeniem Burmistrza Miasta w sprawie powołania Zespołu powypadkowego.
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wyjaśnił, że jeden ze strażników miejskich doznał urazu wiązadeł w czasie godzin pracy i należało powołać zespół w celu oceny zaistniałej sytuacji.
Radna Małgorzata Reczko zapytała czy MZWiK posiada już umowę na obsługę Akcji „Zima”, gdyż w czasie przeprowadzonej kontroli Zakładu ze strony Komisji Rewizyjnej, Zakład takiej umowy nie posiadał.
· Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk udzieliła odpowiedzi, że umowa została już przekazana, natomiast Zakład działa w oparciu o wydane Zarządzenie Burmistrza Miasta oraz  o zatwierdzone stawki.
Radna Grażyna Proszczek zapytała do kogo mieszkańcy mogą zgłaszać interwencje w zakresie odśnieżania?
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że akcją „Zima” kieruje Straż Miejska i do nich należy kierować interwencje.
Radny Janusz Bałdys zwrócił się z zapytaniem czy w związku z budową parkingu przy SP ZOZ przewidziane jest uzupełnienie usuniętego drzewostanu, czy pozostanie jedynie zasiana trawa?
· Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk udzieliła odpowiedzi, że nie będzie nowych nasadzeń tego samego gatunku drzewostanu w celu  przywrócenia stanu pierwotnego lecz tylko nowe nasadzenia w postaci drzew i krzewów niskich, szczepionych.
Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.
Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Radna Małgorzata Kostka  wypowiedziała się na temat przeprowadzonego bieżącego remontu drogi w ulicy Poprzecznej, który jej zdaniem został wykonany nie najlepiej. Nie poprawiło to stanu nawierzchni, a dziury wypadły ponownie. Zapytała przy tym jaki był koszt tego remontu i zwróciła się o wizję stanu technicznego tej drogi.
· w odpowiedzi Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił, że były to tylko działania prewencyjne z uwagi na skromne nakłady finansowe i że takich dróg na terenie miasta jest wiele.
Pan Maciej Kolczyk zabrał głos na temat otrzymanych odpowiedzi na złożone pytania w temacie funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie na sesji w dniu 20 września 2012 r. Poinformował, że jest niezadowolony z tych odpowiedzi i uznał je za lakoniczne, niedokładne, a nawet niektóre nie na temat. Zaznaczył, że ponawia te pytania z sesji 20 września 2012 r., niektóre z nich poszerzył, inaczej sprecyzował        i prosi o rzetelne i konkretne, krótkie odpowiedzi.
W związku z wypracowanym zyskiem finansowym przez  SP ZOZ w Sławkowie, który wyniósł za rok 2011 kwotę 100 tyś. zł (według informacji Dyrektora SP ZOZ na sesji Rady Miejskiej), zapytał:

· na czym były zaoszczędzone te zyski,

· jakie korzyści ma pacjent z wypracowanego zysku,

· jaka była wysokość nagród czy premii dla personelu SP ZOZ na koniec 2011 r.       i czy to było pokryte z wypracowanego zysku,

· czy zostały jeszcze środki z tego zysku i ile ich zostało,

· jakie były koszty zakupu samego monitorigu, a jakie montażu tego monitorigu        i jakie są koszty obsługi,

· ile kosztowały same nagrywarki do telefonów i jaki był koszt ich montażu,

· ile zabiegów krioterapii jest zakontraktowanych na 2013 r., gdyż w 2011 r. wykonano ich tylko 9,

· ile aktywnych jest kart, tj. ilu pacjentów korzysta faktycznie z usług SP ZOZ,

· wniósł zastrzeżenia do formy i sposobu rejestracji telefonicznej i indywidualnej na wizyty. Podał przykład swojej telefonicznej rejestracji w dniu 24 października 2012 r. o godz. 730 do dr Aleksandry Mura, kiedy to został poinformowany o braku miejsc i że Pani dr Mura nie życzy sobie zapisów ponad limit. O tej godzinie miejsc już nie było, a dnia poprzedniego zapisów nie dokonuje się. Zapytał dlaczego nie można zapisać się wcześniej do dr Murowej?
Wypowiedział się również na temat przeprowadzonej ankiety wśród mieszkańców miasta na temat funkcjonowania SP ZOPZ w Sławkowie. Wyniki tej ankiety są znane radnym, mieszkańcom miasta i Burmistrzowi Miasta, który je omówił na jednej           z sesji. Ze swej strony nie widzi poprawy i zapytał w związku z tym Burmistrza Miasta co zrobił w kierunku poprawy funkcjonowania służby zdrowia w SP ZOZ?

W odpowiedzi Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że został uchwalony nowy Statut SP ZOZ, ponadto pojawiły się nowe okoliczności co do pracy personelu i na sesję grudniową postara się przygotować wnioski.

Radna Ilona Pijaj potwierdziła trudności w rejestracji pacjentów w SP ZOZ           i podała swój przykład rejestracji do dr Aleksandry Mura. Zwróciła się przy tym do Rady o zrozumienie rozgoryczenia ze strony pacjentów. W związku z zaistniałym przypadkiem, który omówiła, udała się do Dyrektora Jacka Ziętala. Dyrektor uznał wówczas sprawę jako atak na Jego osobę i zwrócił się do niej o złożenie skargi           w formie pisemnej.
Radny Julian Kempiński poinformował, o wniesionej w trakcie pełnionego dyżuru radnego przez Pana Józefa Kaczmarzyka, sprawie ciągu pieszo – jezdnego pomiędzy ulicami Wał a Piłsudskiego.
· w odpowiedzi Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj wyjaśnił, że problem jest nierozwiązany od bardzo dawna. Pan Józef Kaczmarzyk był stroną postępowania przy rozgraniczeniu ciągu pieszo – jezdnego, otrzymał wszystkie dokumenty wraz z wydaną ostateczną decyzją, która stała się prawomocna, gdyż żadna ze stron postępowania nie wniosła roszczeń i nie odwołała się od tej decyzji. Działka, która stanowi ciąg pieszo - jezdny w jednej części jest własnością Pana Mirosława Kolczyka, w drugiej własnością Gminy Sławków. Obecnie toczy się postępowanie pomiędzy Gminą, a Panem Mirosławem Kolczykiem i Pan Kaczmarzyk nie jest stroną postępowania i nie może rościć sobie prawa żądania okazania dokumentów.
· Radna Małgorzata Reczko uzupełniła, że Pan Józef Kaczmarzyk posiada bardzo stara mapkę, według której droga stanowiła własność Jego dziadków.
Radny Michał Malinowski, w imieniu mieszkańców ulicy Krakowskiej oraz PCK, zwrócił się o wyczyszczenie chodnika przy tej ulicy na odcinku od ulicy Kwartowskiej  do skrzyżowania z ulicami Zawalną i Podwalną, z wystających gałęzi, opadniętych zgniłych owoców itp.., gdyż utrudnia to ruch pieszych szczególnie w godzinach wieczorowo – nocnych i stwarza niebezpieczeństwo.
Pan Maciej Kolczyk zwrócił się o podjęcie działań w kierunku poprawy widoczności dla kierowców na skrzyżowaniu ulicy Gen. Hallera, która jest dwukierunkowa i reklamy umieszczone na ogrodzeniu terenu na rogu z ulicą Obrońców Westerplatte, dość znacznie zasłaniają widoczność co stwarza niebezpieczeństwo. Zaproponował likwidację reklam, bądź montaż lustra sferycznego.
Radny Janusz Bałdys zwrócił się o wyjaśnienie potrzeby nakazanego skrętu         w prawo przy wyjeździe z parkingu „Biedronki” na ulicę PCK, która jest dwukierunkowa. Podał przykład, że samochody chcąc jechać w kierunku ulicy Zawalnej, skręcając w prawo za znakiem,  zawracają przy bloku PCK 11 i kierują się dopiero w kierunku ulicy Zawalnej, co jest pewnym absurdem. Ponadto dodał, że wyjazd z parkingu przy SP ZOZ jest dwukierunkowy.
· Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj wyjaśnił, że chodzi o bezpieczeństwo, gdyż szerokość drogi wynosi 5 m.
Innych pytań, ani wniosków nie było.
Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
Radni Powiatowi nie uczestniczyli w sesji. Pan Rafał Adamczyk przekazał radnym informację na piśmie, która stanowi załącznik Nr 7  do protokołu.
Ad. 8.  Inwestycje w mieście, w tym współfinansowane z programów 
            europejskich.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznać się z przygotowaną informacją na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 8  do protokołu. Zapytał czy ktoś zechce zabrać głos?
Radna Grażyna Proszczek zapytała czy jeśli pojawi się szansa pozyskania środków pozabudżetowych unijnych na realizację pewnych zadań, czy będzie możliwość wygospodarowania z budżetu miasta kwoty według zasady, że 15 %  wartości zadania pokrywa się z budżetu gminy?
Szerokich wyjaśnień udzielił na ten temat Skarbnik Miasta Michał Kocerba, że takich gwarancji nie mamy, gdyż w pierwszej kolejności należy ustabilizować finanse miasta. Projekt budżetu jak również WPF zostały przygotowane oszczędnościowo.
Innych pytań nie było. Informacja została przyjęta bez uwag.
Ad. 9.  Funkcjonowanie komunikacji miejskiej w 2012 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznać się z przygotowaną informacją na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9  do protokołu.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że przedmiotem dyskusji na posiedzeniu komisji w dniu 13 listopada br. był temat reorganizacji kolei. Aktualnie toczą się dyskusje na szczycie w zakresie połączenia dwóch województw – małopolskiego ze śląskim. Stacja Sławków miałaby być końcową od strony województwa małopolskiego, a Sosnowiec Główny jako stacja końcowa województwa śląskiego. Biorąc pod uwagę taki fakt oraz przepełnienie dróg w kraju, może warto byłoby włączyć się do rozmów na ten temat.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że uczestniczył                   w rozmowach na temat połączeń kolejowych linii regionalnych. W przypadku gdy stacja Sławków miałaby być końcową od strony województwa małopolskiego, jedną    z koncepcji jest uruchomienie połączenia autobusowego ze stacji Sławków do Sosnowca Głównego i dalej koleją do Katowic, przy utworzeniu wspólnego biletu. 
Burmistrz zaznaczył, że jednym z zadań własnych gmin, jest zapewnienie mieszkańcom publicznego transportu.
Stan radnych wynosił 13 (nieobecna radna Małgorzata Kostka i radny Janusz Flasza).

Innych głosów w dyskusji nie było. Informacja została przyjęta bez uwag.
Przewodniczący ogłosił przerwę.
Ad. 10.  Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2013 r.
Stan radnych zwiększył się do 15 osób.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;
U c h w a ł a   XXVIII/248/2012
w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że pomimo niejednomyślności, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z uwagą, aby projekt budżetu miasta na kolejny rok budżetowy, był znany wcześniej przynajmniej radnym, będącym członkom komisji. Mając na uwadze zaplanowane dochody budżetu pochodzące         z podatku od nieruchomości, Rada zostaje postawiona przed faktem konieczności przyjęcia projektu uchwały w wersji przedstawionej przez Burmistrza Miasta.
Skarbnik Miasta Michał Kocerba wyjaśnił, że projekt uchwał zostały przesłane do konsultacji społecznej odpowiednio wcześniej i nie wpłynęła żadna uwaga, ani wniosek ze strony mieszkańców, jak również ze strony radnych. Dodał również, że krajowy wskaźnik wzrostu cen od towarów konsumpcyjnych wynosi 4 %, natomiast   w naszym przypadku został przyjęty na poziomie 3,88 %.
Radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się, że Klub Radnych „Rozwoju              i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa” nie opiniował projektu uchwały i każdy będzie głosował według swojego sumienia.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta przy 5 głosach „za”, 4 „przeciwnych” i 6 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 10  do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/249/2012
w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Opinia Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji była pozytywna.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu”          i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
.
U c h w a ł a   XXVIII/250/2012
w sprawie: wysokości stawki, zasad ustalania i poboru opłaty targowej.
Po uwzględnieniu uwagi z posiedzeń komisji, tj. uzupełnieniu zapisu § 3 pkt 1 jak      w pkt 2, uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” i 3 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 12 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/251/2012
w sprawie: określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
Uchwałę podjęto przy14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 13 do protokołu.
Ad. 11.  Podjęcie innych uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno następujące projekty uchwał:

U c h w a ł ę   XXVIII/252/2012
w sprawie: szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
                   odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
                   i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę za 
                   gospodarowanie odpadami komunalnymi.
W związku z uwagami z posiedzeń komisji, w załączniku do niniejszej uchwały         w zakresie częstotliwości odbioru odpadów komunalnych - w obszarze zabudowanym  - jednorodzinnym, uzupełniono zapis przy wywozie zmieszanych odpadów komunalnych na „co najmniej 1 raz w tygodniu”. Po tym uzupełnieniu zapisu, uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14 do protokołu.
Projekt Nr 6 uchwały w sprawie ustalenia sposobu obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty, został wycofany, na skutek uwag komisji i wniosku Burmistrza Miasta o wycofanie projektu. Projekt uchwały stanowi załącznik Nr 15 do uchwały.
U c h w a ł a   XXVIII/253/2012
w sprawie: ustalenia sposobu obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami
                   komunalnymi oraz ustalenia opłaty od właścicieli, na których nie 
                   zamieszkują nieruchomości, a powstają odpady komunalne.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja nie opiniowała projektu uchwały ze względu na brak wysokości stawek opłaty za pojemniki, które mogą być o różnej pojemności.
Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 16 do protokołu.

U c h w a ł a   XXVIII/254/2012
w sprawie: terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie
                   odpadami komunalnymi.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/255/2012
w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
                  odpadami komunalnymi.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/256/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu na oddanie   
                   w dzierżawę części nieruchomości.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/257/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym
                   nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                   przy ulicy Obrońców Westerplatte.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/258/2012
w sprawie: zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 
                   zasobu Gminy Sławków.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/259/2012
w sprawie: ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów
                   dziecięcych.
Uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” i 3 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 22 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/260/2012
w sprawie: ustalenia trybu udzielenia i rozliczenia dotacji dla niepublicznych 
                   przedszkoli i placówek prowadzących inne formy wychowania 
                   przedszkolnego działających na terenie miasta Sławków.
Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 23 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/261/2012
w sprawie: Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami 
                    pozarządowymi oraz prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
                    na 2013 rok.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 24 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/262/2012
w sprawie: przyjęcia Statutu Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 25 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/263/2012
w sprawie: zatwierdzenia zmian Regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego 
                   Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie.
Uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” i 3 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 26 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/264/2012
w sprawie: określenia trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków
                   Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego 
                   funkcjonowania.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 27 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/265/2012
w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXII/220/08 w sprawie przyjęcia „Strategii
                    Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Sławkowa na lata 
                   2007 – 2013”.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 28 do protokołu.
U c h w a ł a   XXVIII/266/2012
w sprawie: wyrażenia poparcia dla Uchwały Rady Miejskiej Inowrocławia 
                    sprawie skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku 
                    o niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów 
                    ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
Uchwałę podjęto przy 11 głosach „za” i 4 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 29 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXVIII/267/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XX/189/2012 w sprawie zaciągnięcia 
                   długoterminowej pożyczki w kwocie 129.600,00 zł w Wojewódzkim 
                    Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.
Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 30 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXVIII/268/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej 
                   Miasta Sławkowa na 2012 rok.
Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 31 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXVIII/269/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej
                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2021.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 32 do protokołu.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła  w n i o s k i :
1. W nawiązaniu do otrzymanej informacji dot. wycinki drzew na Rynku, wnioskuję o ich wstrzymanie ze ścisłego centrum naszego miasta. O wszelkich zmianach decyzji, należy uzyskać zgodę Rady Miejskiej w Sławkowie (wniosek radnego Janusza Bałdysa).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków    z poprzedniej sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 33 do protokołu.
2. Radna Grażyna Proszczek zabrała głos w kwestii dystrybucji materiałów na sesję dla radnych, gdyż jej zdaniem obecny system nie jest doskonały. Koszty wydruku materiałów zostały przeniesione na radnych, a ponadto nie każdy z radnych drukuje te materiały i są trudności w ich omawianiu kiedy radny nie ma ich przed sobą. Była zdania, że należałoby ponownie przeanalizować ten problem.
Podjęto dyskusję.
· Radna Małgorzata Reczko poddała pod rozwagę zakup dla każdego radnego laptopa i udostępniania go w trakcie posiedzeń komisji i sesji na każdym stanowisku radnego.
· Radny Janusz Flasza wypowiedział się, że jeśli radny odpowiednio się przygotuje, wystarczy na sesję jak również na posiedzenia komisji przygotować ekran              z możliwością wyświetlania treści projektów uchwał. Poinformował także, że tańsze od laptopów są tablety.
 Decyzji nie podjęto.
3. Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Michał Malinowski zapoznał Radę z Protokołem i ze Sprawozdaniem z przeprowadzonej kontroli w Miejskim Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w dniu 7 listopada 2012 r. Protokół                i Sprawozdanie stanowią załączniki Nr 34 i 35   do niniejszego protokołu.
Ponadto zreferował przebieg rundy jesiennej MKS „Sławków”.

4. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że zgodnie           z ustawą o finansach publicznych, Burmistrz Miasta przedłożył do Biura Rady projekt budżetu miasta na rok 2013 zatwierdzony Zarządzeniem Nr RZ-92/2012    z dnia 15.11.2012 r. oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2013 – 2021 zatwierdzonej Zarządzeniem Nr RZ-93/2012 z dnia 15.11.2012 r.
5. Radna Marta Rus zaprosiła wszystkich na wieczór historyczny, będący podsumowaniem konkursu historycznego pt. „Spotkanie zagłębiowskich pokoleń” poświęcone historii Żydów w Sławkowie. Wieczór odbędzie się 28 listopada 2012 r. w Zespole Szkół.
6. Sekretarz Miasta Renata Hauzer zapoznała Radę z odpowiedzią Burmistrza Miasta na skargę złożoną przez Panią Monikę Bień-Tomaszewską na Kierownika MZWiK. Burmistrz udzielił wyczerpującej odpowiedzi i uznał skargę za bezzasadną.

7. Radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Rady ds. Rodziny, zwróciła się do radnych   o datki, które będą przeznaczone na podarunki mikołajkowe i świąteczne dla dzieci.
8. Radna Ilona Pijaj zaprosiła wszystkich w dniu 24 listopada 2012 r. do MOK na sztukę teatralną w wykonaniu aktorów z Będzina. Wstęp wolny.
9. Ze względu na zbliżający się okres świąteczno-noworoczny ustalono: 
· narada zatwierdzająca materiały na sesję 27 grudnia 2012 r., odbędzie się             11 grudnia 2012 r. o godz. 800,
· wspólne posiedzenie komisji przed  sesją 27 grudnia 2012 r., odbędzie się wyjątkowo w poniedziałek 17 listopada 2012 r. o godz. 1600 w budynku Ratusza.
· terminy spotkań klubów radnych, zostaną ustalone we własnym zakresie.
10.Pełny wykaz wniosków oraz interwencji do załatwienia zgłoszonych w trakcie 
     obrad sesji, stanowi załącznik Nr 36 do niniejszego protokołu.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
