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Protokół Nr XXXVIII/2013

z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 2 września 2013 r.
Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
14

Obecnych radnych


-
  8
Nieobecni radni:  Małgorzata Kostka, Marian Malicki, Wojciech Pacula, 

                             Marta Pawlak-Kosno, Ilona Pijaj, Grażyna Proszczek.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Ratusz, ul. Rynek 1.

Czas trwania obrad: 1700  -  1750 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Poinformował, że Sesja została zwołana na pisemny wniosek Burmistrza Miasta         z dnia 26 sierpnia 2013 r., z którym zapoznał Radę. Przedmiotowy wniosek wraz         z projektem uchwały, stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. Wiceprzewodniczący powitał:

· radnych, 
· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Radcę Prawnego Urzędu Miasta Justynę Chrobak,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer.
Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący  stwierdził, że w sesji uczestniczy 8 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał  i wniosków. 

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się o uzupełnienie porządku obrad sesji o sprawy bieżące. Rada przy 8 głosach „za” zatwierdziła porządek obrad zaproponowany przez Burmistrza Miasta z dodatkowym punktem 5 :

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.
5. Sprawy bieżące.

6. Zakończenie sesji.

Zawiadomienie o zwołaniu sesji wraz z porządkiem obrad, stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Ad. 3.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada powołała Komisję Uchwał i Wniosków przy 8 głosach „za” w następującym składzie osobowym: 
· Jadwiga Szewczyk (zgłosił radny Julian Kempiński),

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Marta Rus).
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.


 Zgodnie z art. 190 ust. 3 ustawy z dnia 16 lipca 1998r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw (Dz. U. z 2003r. Nr 159, poz. 1547 ze zm.), Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do obecnej na sesji Pani Małgorzaty Reczko, o złożenie wyjaśnień. Poniżej pełny tekst wyjaśnienia Pani Małgorzaty Reczko odczytany na sesji.
                                                                                  Sławków, dnia 02 września 2013r.
  Małgorzata  Reczko           
                                                               Wyjaśnienie

dotyczące wygaśnięcia mojego mandatu radnego, odczytane i złożone do treści protokołu na pozaplanowej Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie, w dniu 02 września 2013r.
                Mój mandat radnego uległ wygaśnięciu w dniu 04 czerwca 2013r. z mocy obowiązującego prawa. Prawo to dotyczy warunkowego umorzenia postępowania karnego, które skutkuje utratą prawa wybieralności. W  Ordynacji Wyborczej, obowiązującej  jeszcze tylko w  tej kadencji (2010-2014) samorządu lokalnego, warunkowe umorzenie postępowania karnego  powoduje wygaśnięcie mandatu radnego. W obowiązującym już Kodeksie Wyborczym ta instytucja nie wpływa na wygaśnięcie mandatu. W wyborach do samorządu lokalnego ma on jednak zastosowanie dopiero w następnej kadencji( 2014 - 2018r.).

        Abym mogła wystąpić o warunkowe umorzenie postępowania, musiały zaistnieć pewne podstawowe przesłanki, a mianowicie:  stopień społecznej szkodliwości zarzucanych mi czynów jak również stopień mojej winy musiały być nieznaczne, zobowiązanie się do wpłacenie kwoty  pieniężnej tytułem częściowego naprawienia szkody,  moja dotychczasowa niekaralność, oraz inne, moim zdaniem, mniej istotne warunki.

        W mojej ocenie spełniałam wszystkie przesłanki, w związku z tym, po zapoznaniu się z aktami śledztwa, dnia 29 października 2012r.  wystąpiłam do Prokuratury  z wnioskiem o warunkowe umorzenie postępowania karnego w związku z zarzucanymi mi czynami z art.231 §1 kodeksu karnego, wnosząc o zastosowanie tej instytucji względem mojej osoby przez okres 1 roku i jednocześnie zobowiązując się do częściowego naprawienia szkody w wysokości 4000,00 zł, poczuwając się w ten sposób do odpowiedzialności za prawidłowość podejmowanych decyzji przeze mnie jako burmistrza miasta i przez podległych burmistrzowi pracowników. 

        Na podstawie mego wniosku Prokurator, dnia 31.10.2012r. wystąpił do Sądu Rejonowego o warunkowe umorzenie postępowania karnego. Odbyły się dwa posiedzenia Sądu , w dniu 10 grudnia 2012r. i  24.01.2013r. Sąd Rejonowy przychylił się do mojego wniosku i umorzył postępowanie karne na okres próby 1 roku oraz zobowiązał mnie do wpłacenia 4000 zł na rzecz Gminy Sławków tytułem naprawienia szkody.   

                                                                        -  2  -

         W dniu 07 marca 2013r. oskarżyciel posiłkowy, którym był Burmistrz Miasta Sławkowa , złożył apelację od wyroku Sądu Rejonowego z dnia 24 stycznia 2013r. Apelacja została przyjęta.                                                                            

         Rozprawa apelacyjna odbyła się w Sądzie Okręgowym w Katowicach, w dniu 04 czerwca 2013r.  Sąd Okręgowy utrzymał zaskarżony wyrok Sądu Rejonowego w mocy, uznając  apelację oskarżyciela posiłkowego, …cytuję… „ za oczywiście bezzasadną”. W związku z tym wyrok uprawomocnił się z dniem 04 czerwca 2013r. Dlatego jest to również data wygaśnięcia mojego mandatu radnego, gdyż od tego dnia zastosowano wobec mnie instytucję warunkowego umorzenia postępowania karnego i utraciłam prawo wybieralności.

        W dniu 12 czerwca 2013r. złożyłam do Urzędu Miasta w Sławkowie moje pismo, z dnia 10.06.2013r. skierowane do Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczące zrzeczenia się przeze mnie mandatu radnego.  
         Dlaczego w ogóle do tego doszło?
        W wyniku kontroli przeprowadzonej w MZWiK w II połowie 2011r. Burmistrz Miasta, w miesiącu październiku 2011r.  zrobił zgłoszenie do Prokuratury o wszczęcie postępowania wyjaśniającego, z uwagi na  podejrzenie popełnienia przestępstwa  z art. 231 kk, tj. przekroczenie uprawnień.  Śledztwo pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Dąbrowie Górniczej prowadziło Centralne Biuro Antykorupcyjne. W wyniku przeprowadzonego śledztwa Prokurator Rejonowy wezwał mnie do stawienia się na przesłuchanie, w dniu 05.10.2012r.jako podejrzaną o przestępstwo z art. 231§1 kk.       (przekroczenie uprawnień). Z treści wezwania nie wynikało w jakiej sprawie jestem podejrzaną. 

        Zarzuty zostały mi przedłożone dopiero ustnie podczas przesłuchania, a pisemnie otrzymałam je dopiero otrzymując z Prokuratury  „Uzasadnienie postanowienia o przedstawieniu zarzutów”, datowane dnia 08.10.2012r.  W treści tegoż uzasadnienia zostało napisane, że …cytuję… „postanowieniem z dnia 24.09.2012r. ogłoszonym w dniu 05.10.2012r.” ( dzień mego przesłuchania w Prokuraturze), przedstawiono mi dwa zarzuty. 

        Oba zarzuty dotyczyły  tego, że podczas pełnienia funkcji Burmistrza Miasta sprawowałam nienależyty nadzór nad działalnością zakładów budżetowych miasta 
(czyli MZWiK) oraz nad prawidłowym prowadzeniem gospodarki  finansowej              (standard zarzutów w przypadku sprawowania funkcji burmistrza).

        Pierwszy zarzut dotyczył remontu drogi dojazdowej do ul. Burki wykonywanego przez MZWiK  od dnia 01.10.2008r. do 31.12.2008r. Gdzie podobno nastąpiło przeszacowanie wartości remontu o 59 tysięcy złotych.  Zarzut ten postawiono w sumie 5 osobom. Mnie, kierownikowi MZWiK,  z-cy burmistrza, kierownikowi referatu i inspektorowi nadzoru. Dwie osoby skorzystały z wniosku o warunkowym umorzeniu postępowania karnego, a przeciwko 
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trzem osobom toczy się postępowanie w Sądzie Rejonowym.  Z uwagi na trwające postępowanie sądowe nie będę się wypowiadać na ten temat. Przed Sądem zeznawałam w tej sprawie jako świadek w marcu 2013r.  Myślę, że sprawa zakończy się uniewinnieniem, czego tym trzem osobom z całego serca życzę.

         Moim zdaniem pilne wykonanie remontu drogi prowadzącej do ulicy Burki w okresie poprzedzającym zimę było koniecznością ze względu na stan istniejącej nawierzchni i stanowiło działanie podjęte w żywotnym interesie mieszkańców ul. Burki, nieposiadającym do swych posesji żadnego alternatywnego dojazdu. Nadto wykonanie tego remontu było  również konieczne, z uwagi na fakt, iż jest to jedyna droga dojazdowa do oczyszczalni ścieków na Burkach. Remont drogi przebiegał w terenie trudnym (leśnym i podmokłym). Osobiście uważam, że remont został wykonany prawidłowo i nie nastąpiło żadne jego przewartościowanie.
        Drugi zarzut dotyczył zwrotu nadwyżek bilansowych za 2007 i 2008r. przez zakład budżetowy czyli  MZWiK do budżetu Miasta. Zarzut ten postawiono mnie i kierownikowi MZWiK. Obie osoby skorzystały z wniosku o warunkowym umorzeniu postępowania karnego.  Tytułem wyjaśnienia, gdybym miała taką wiedzę uzyskaną w stosownym czasie, że nadwyżki są i  nie zostały zwrócone do budżetu miasta, to na pewno zostałyby zwrócone.  Dalszym moim działaniem byłoby zrobienie projektów stosownych Uchwał dotyczących pozostawienia tych nadwyżek w MZWiK, pewnie ówczesna Rada Miasta przyjęłaby te Uchwały i tak by się stało, a obowiązujące wtedy prawo zostałoby zachowane. Teraz już prawo stanowi inaczej. Fakt odstąpienia przeze mnie od zwrotu nadwyżek bilansowych przez MZWiK (jak to ujęto w zarzucie) miał na celu zapewnienie temu zakładowi dysponowanie niezbędnymi dla nieprzerwanego, bieżącego wykonywania przez MZWiK  istotnych dla społeczności lokalnej zadań publicznych, albowiem  zakład ten od szeregu lat był niedoinwestowany, podobnie jak  w okresie objętym zarzutem. Wieloletnie niedoinwestowywanie  MZWiK spowodowało, że zakład odstawał od obowiązujących norm dla tego rodzaju zakładów. 
        Moim zdaniem oba te zarzuty powinny być umorzone na etapie śledztwa, bo stanowią w najgorszym przypadku, tylko naruszenie dyscypliny finansowej, a nie przestępstwo z art.231§1 kodeksu karnego. Stało się jednak inaczej, dlaczego? To już zupełnie inna historia.
        Mogłam nie występować z wnioskiem o warunkowe umorzenie postępowania karnego i dochodzić swojej niewinności w Sądzie. Pewnie wyrok Sądu byłby korzystny dla mnie. Mówiąc krótko - wygrałabym. No właśnie wgrałabym, tylko co?, stracone kilka lat z mego życia, na zajmowanie się sprawą, w której po 2 lub 3 latach, bo tyle pewnie potrwa sprawa sądowa, (o ile nie dłużej), nikt nie będzie wiedział, o co tak naprawdę chodziło i jakiegoż to wielkiego przestępstwa nie popełniłam. Straciłabym czas na udowadnianie, że naprawdę jestem praworządną i uczciwą osobą. Udowadnianie, komu?, sobie? Przecież wiem jaka 
                                                                   -  4  -

jestem, a niektórzy ludzie oceniają mnie i tak niezależnie od tego jaka jestem naprawdę, tylko tak jaką by chcieli żebym była, lub za jaką mnie w danym momencie uważają. I to zarówno w sensie negatywnym jak i pozytywnym.  

        Przemyślałam sobie wszystko i wiedząc, że warunkowe umorzenie postępowania spowoduje utratę prawa wybieralności i wygaśnięcie mojego mandatu radnego, mimo wszystko  podjęłam właśnie taką decyzję, z rozmysłem i z koniecznością wpłacenia 4000 zł. na rzecz Gminy Sławków. Pewnie na adwokata w procesie sądowym wydałabym więcej.  Natomiast, w dobie kryzysu, Gminie każda złotówka się przyda.  

        Pieniądze wpłacę w terminie do dnia  15 września 2013r. (Dopiero w dniu 24 sierpnia 2013r. odebrałam pismo, z dnia 05.08.2013r. z Sądu Rejonowego z Wydziału Wykonywania Orzeczeń, zobowiązujące mnie do wpłaty na rzecz Gminy 4000 zł. i powiadomienia o tym Sądu Rejonowego).
         Dzięki swojej, dla niektórych bardzo kontrowersyjnej decyzji, zyskam spokój w moim prywatnym życiu, a to dla mnie, w obecnym czasie i w moim wieku, bardzo istotne. 

         Co prawda  po 19 latach działalności w Sławkowskim Samorządzie, inaczej wyobrażałam sobie moje odejście, ale życie nie zawsze toczy się tak, jak byśmy tego chcieli. Wierzę, że „detoks samorządowy” wyjdzie mi na dobre. 
         Korzystając z tego, że jest to moje ostatnie oficjalne wystąpienie na Sesji Rady Miejskiej, chciałam podziękować moim Wyborcom, a także wszystkim Radnym Rady Miejskiej  w Sławkowie, za 19 lat współpracy, za wspieranie mnie i mobilizowanie do działania, za obdarzanie mnie swoim zaufaniem. Dziękuję też za słowa krytyki, bo one pozwalają się zastanowić nad sobą i podejmować właściwe decyzje. Pomimo licznych przeciwności, różnicy charakterów i zdań, wydaje mi się, że razem udało nam się dużo dobrego zrobić dla naszej sławkowskiej społeczności. Za co jeszcze raz, dziękuję!
         Podjęta przeze mnie decyzja pociąga za sobą uzupełnienie grona radnych, czyli wybory uzupełniające w drugim Okręgu Wyborczym. Życzę Państwu, aby wyborcy dokonali wyboru radnego, zgodnego z oczekiwaniami  Rady Miejskiej i sławkowskiej społeczności.

                                                                                          Małgorzata Reczko        

         Dopisek odręczny: Przyjęcie dzisiejszej Uchwały jest tylko formalnością niezbędną m.in. do tego, aby się mogły odbyć wybory uzupełniające, dlatego proszę o jej przyjęcie. 

         Jeżeli mają państwo jakieś pytania do mojego wyjaśnienia, chętnie odpowiem, pod warunkiem jednak, że będą dotyczyły mojej osoby.     

                                                                                          Małgorzata Reczko

Pytań do Pani Małgorzaty Reczko nie było. Dyskusji nie podjęto.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła 
U c h w a ł ę   Nr XXXVIII/386/2013

w sprawie: stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Uchwała została podjęta przy 6 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 4 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował Pani Małgorzacie Reczko za całokształt pracy na rzecz samorządu lokalnego, po czym zwrócił się do Radcy Prawnego o przybliżenie procedury wyborów uzupełniających.
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała jaki będzie koszt przeprowadzenia tych wyborów?

Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Miasta Renata Hauzer, że zgodnie z ustawą          o samorządzie gminnym, wybory odbędą się w ciągu 3 miesięcy od podjęcia przez Radę uchwały. Po wstępnych rozmowach z Delegaturą Krajowego Biura Wyborczego w Katowicach poinformowała, że zostanie opracowany kalendarz wyborczy (skrócony dla tego typu wyborów) z datą wyborów 24 listopada 2013 r. Podjęta uchwała zostanie przesłana zgodnie z wytycznymi do Wojewody Śląskiego, Wojewódzkiego Komisarza Wyborczego oraz do Nadzoru Prawnego w Katowicach. Koszty związane z wyborami pokrywa Skarb Państwa - przybliżony koszt 4 tyś. zł.
Ad. 5. Sprawy bieżące.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał Radę z najpilniejszą korespondencją jaka wpłynęła do Rady przez okres urlopowy:
1. Pismo Kierownika Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji z dnia               20 czerwca 2013 r. dotyczące oceny stanu technicznego obu oczyszczalni ścieków na terenie miasta Sławkowa.
· zgodnie z ustaleniami sesji z dnia 20 czerwca 2013 r., do porządku obrad sesji          19 września 2013 r., dołożony został dodatkowy punkt „Analiza funkcjonowania oczyszczalni ścieków na terenie miasta”. W związku z tym ustalono termin lustracji obu oczyszczalni ścieków, tj.: przy ulicy Burki i przy ulicy Browarnej,    w dniu posiedzeń komisji stałych przed sesją, tj. 17 czerwca 2013 r. godz. 1600. Zbiórka radnych przy oczyszczalni przy ulicy Burki. Obecni na sesji radni otrzymali indywidualnie jako materiały na sesję pismo kierownika MZWiK z dnia                20 czerwca 2013 r. Należy powiadomić nieobecnych radnych o terminie i miejscu lustracji oraz doręczyć im przedmiotowe pismo. 
2. Pismo Firmy Green Power Development z Krakowa z dnia 30 lipca 2013 r.            w sprawie rozwoju energetyki wiatrowej na terenie miasta Sławkowa.
· radna Beata Drzewiecka zapytała jakie będą skutki dla miasta oddziaływania pola magnetycznego? Zaznaczyła, że na spotkaniu z przedstawicielami Firmy, które odbyło się pół roku temu, nie udzielono odpowiedzi.
· ponieważ przedstawiciele Firmy proszą o spotkanie z radnymi w tym temacie, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zaproponował zaproszenie Ich na spotkanie Burmistrza z mieszkańcami, które odbywają się cyklicznie co pół roku. Termin najbliższego spotkania z mieszkańcami przewiduje na połowę listopada 2013 r.
3. Pismo Pana Wojciecha Górki z dnia 28 sierpnia 2013 r.  o przedłużenie umowy dzierżawy działki płożonej w Sławkowie przy ulic Groniec, na której znajduje się punkt gastronomiczny.
· decyzja co do przedłużenia umowy dzierżawy leży w gestii Burmistrza Miasta. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
4. Pismo z dnia 30 sierpnia 2013 r. w sprawie przekazania do wiadomości Zarządzeń Burmistrza Miasta Sławkowa dotyczących sprawozdań finansowych za I półrocze 2013 r.;
· Nr RZ-77/2013 w sprawie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury – Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie za  I półrocze 2013 r.,

· Nr RZ-78/2013 w sprawie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie za I półrocze 2013 r.,

· Nr RZ-79/2013 w sprawie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej              w Sławkowie za I półrocze 2013 r.,

· Nr RZ-80/2013 w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta              Sławkowa za I półrocze 2013 r.,

· Nr RZ-81/2012 w sprawie przyjęcia informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych Miasta Sławkowa za     I półrocze 2013 r.

W/w Zarządzenia wraz ze sprawozdaniami finansowymi stanowią załączniki Nr 5, 6, 7, 8 i 9  do protokołu.
5. Pismo Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego z dnia 2 września 2013 r. dotyczące Jego rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej      w Sławkowie z przyczyn osobistych.

· Pytań nie było. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał      w jakim terminie należy dokonać wyboru nowego Przewodniczącego Rady?
· odpowiedzi udzieliła Radca Prawny Justyna Chrobak, że w ciągu 30 dni od złożenia rezygnacji.
6. Na wniosek Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, Rada przy 8 głosach „za” odwołała Komisję Uchwal i Wniosków.
Ad. 6. Zakończenie.


Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała
Jadwiga Porębska
