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Protokół Nr XLIV/2014
z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 9 stycznia 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
12

Nieobecni radni: Janusz Flasza, Marta Pawlak-Kosno, Grażyna Proszczek.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Ratusz, ul. Rynek 1.
Czas trwania obrad: 1600  -  1615 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Poinformował, że Sesja została zwołana na pisemny wniosek Burmistrza Miasta          z dnia 2 stycznia 2014 r. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. Przewodniczący powitał:

· radnych, 

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca.
Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał  i wniosków. 

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

Rada przy 12 głosach „za” zatwierdziła porządek obrad zaproponowany przez Burmistrza Miasta:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Podjęcie uchwały w  sprawie zmiany  uchwały  Nr XLIII /430/ 2013  Rady    Miejskiej  w  Sławkowie  z  dnia  30  grudnia 2013 r.  w  sprawie  uchwały     budżetowej Miasta Sławkowa na 2014 r.

5. Podjęcie uchwały w  sprawie  zmiany  uchwały Nr XLIII /431/ 2013  Rady Miejskiej  w   Sławkowie  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy     Finansowej Gminy Sławków na lata 2014-2026.

6. Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. 3.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada powołała Komisję Uchwał i Wniosków przy 12 głosach „za” w następującym składzie osobowym:  
· Beata Drzewiecka, 
· Michał Malinowski.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w  sprawie zmiany  uchwały  Nr XLIII /430/ 2013  Rady
           Miejskiej  w  Sławkowie  z  dnia  30  grudnia 2013 r.  w  sprawie  uchwały     
           budżetowej Miasta Sławkowa na 2014 r.
Wyjaśnień co do konieczności wprowadzenia zmian do uchwalonego budżetu miasta na rok 2014, udzielił Skarbnik Miasta Paweł Kuc. Poinformował, że celem wprowadzenia zmian do budżetu Miasta Sławkowa i do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków, jest wpisanie zadania „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta – etap I”. Ponieważ termin przekazania dokumentów na dzień           16 stycznia 2014 r, został wskazany przez Urząd Marszałkowski w piśmie z dnia      30 grudnia 2013r. i stanowi podstawę do podpisania umowy na dofinansowanie przedmiotowego zadania, koniecznym było zwołanie sesji pozaplanowej, aby zmieścić się we wskazanym terminie.
Radna Małgorzata Kostka zapytała dlaczego w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz w uchwalonym budżecie miasta na rok 2014, uwzględniona jest kwota przychodów z tytułu planowanej do zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach,                           z przeznaczeniem na realizację termomodernizacji budynku przy ulicy PCK 9? Przypomniała, że Rada nie podjęła uchwały na zaciągnięcie pożyczki na to zadanie.
Skarbnik Miasta Paweł Kuc  wyjaśnił, że warunkiem realizacji zadania, jest uzyskanie zgody Rady na zaciągnięcie pożyczki na to zadanie. Rada może zawsze zmienić zdanie  i podjąć taką uchwałę. Jeśli Rada nie podejmie uchwały o zaciągnięciu pożyczki, zadanie nie będzie realizowane.
Radny Julian Kempiński zaproponował wizję lokalną tego budynku.
· nie podjęto ustaleń co do terminu wizji.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał o zakres robót budynku przy ulicy Mały Rynek 10 – siedziby Komisariatu Policji i Straży Miejskiej.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że projekt obejmuje między innymi: zmianę konstrukcji dachu, docieplenie dachu, docieplenie stropu i inne. Zasadą jest, aby budynek na zewnątrz dopasować do architektury Karczmy oraz modrzewiowego budynku Mały Rynek 9.
Radna Jadwiga Szewczyk zaproponowała przeznaczenie budynku przy ulicy Michałów 6 na mieszkania komunalne w zamian za budowę nowego pawilonu przy ulicy Fabrycznej. Poinformowała o wysokich kosztach ogrzewania pomieszczeń        w tych pawilonach. Poddała pod rozwagę przeznaczenia kwoty z realizacji termomodernizacji budynku PCK 9 oraz kwoty na budowę nowego pawilonu, na remont budynku przy ulicy Michałów 6.

W związku z pytaniami odnośnie możliwości remontu i zagospodarowania innych budynków ze środków unijnych, w tym Michałów 6, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zaznaczył, że nie wszystkie budynki spełniają wymogi programów unijnych      i nie mogą być remontowane na takich zasadach. Budynek przy ulicy Michałów 6, został wyłączony z użytkowania. Wymaga kapitalnego remontu wraz z wymianą instalacji elektrycznej, wod-kan, itp.… Opracowany został wstępny kosztorys remontowy na kwotę ponad 2 mln zł. Pomimo różnych propozycji przeznaczenia tego budynku, nie ma możliwości sfinalizowania jego remontu na jakikolwiek cel.
Radna Beata Drzewiecka zgłosiła problem z rozpalaniem w piecach najemców lokali budynku przy ulicy Fabrycznej 13. Zdaniem mieszkańców przyczyną jest niedrożność kominów. W imieniu mieszkańców, zwróciła się o ustalenie przyczyny tego stanu i usunięcie tej przyczyny.
Problem zostanie zgłoszony do Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych celem rozeznania przyczyny i usunięcia nieprawidłowości.

Innych pytań, ani uwag było. Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały:
U c h w a ł a   Nr XLIV/432/2014

w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/430/2013 w sprawie uchwały budżetowej

                   Miasta Sławkowa na 2014 rok
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 4 do protokołu.
Ad. 5. Podjęcie uchwały w  sprawie  zmiany  uchwały Nr XLIII /431/ 2013  Rady
           Miejskiej  w   Sławkowie  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy     
           Finansowej Gminy Sławków na lata 2014-2026.

Pytań, ani uwag było. Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały:

U c h w a ł a   Nr XLIV/433/2014
w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/431/2013 w sprawie uchwalenia
                  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 

                   2014 – 2026
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 5 do protokołu.

Rada przy 12 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

Ad. 6. Zakończenie.

Radna Beata Drzewiecka zapytała o szczegóły projektu zagospodarowania terenu przy Szkole Podstawowej, głównie dojścia do budynku od strony ulicy Młyńskiej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zaznaczył, że realizacja każdego zadania ujętego we wniosku, musi być zgodna z projektem, a ponadto musi być wykonana     w terminie  i rozliczona w terminie. W innym przypadku, będą zwracane pieniądze.


Radna Jadwiga Szewczyk wniosła zastrzeżenia do projektu budowy SKATEPARK-u. Przypomniała o negatywnej opinii co do lokalizacji budowy. Ponadto była zdania, że radni powinni być zapoznawani z projektami. Zaznaczyła, że realizujemy tak obszerny wniosek nie znając projektów.
Wywiązała się dyskusja.


Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wyjaśnił, że w pierwszej kolejności będą realizowane te projekty, które uzyskały pozwolenia na budowę.


Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj zaproponował zaproszenie projektantów            i prezentację poszczególnych projektów.

U s t a l o n o, że wspólne posiedzenia komisji stałych odbędą się 28 stycznia br.    o godz. 1600 w sali obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1. W trakcie posiedzenia udzielone zostaną wyjaśnienia co do poszczególnych projektów.

Radna Marta Rus zaprosiła radnych do udziału w zawodach sportowych organizowanych przez Zespół Szkół w Sławkowie.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zaprosił wszystkich na XI Noworoczny  Turniej Piłki Nożnej Halowej dla Dziennikarzy o Puchar Burmistrza Miasta Sławkowa, który odbędzie się 11 stycznia o godz. 900 w Hali Sportowej Zespołu Szkół                   w Sławkowie.


Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała                                                                          Dokument podpisany
Jadwiga Porębska

              Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                 mgr Paweł Sobieszek
