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Protokół Nr XLV/2014
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 30 stycznia 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14

Nieobecna radna: Marta Pawlak-Kosno (usprawiedliwiona) 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 2030
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· radcę prawnego Marzenę Gerke,
· Kierownika Ref. KB Pawła Kuca,
· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 14 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich sesji: 

· Nr XLIII/2013 z dnia 30 grudnia 2013 r., 

· Nr XLIV/2014 z dnia 9 stycznia 2014 r. z sesji pozaplanowej.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

9. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2014 oraz złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2013.

10. Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta w czasie dyżurów za II półrocze 2013 r.
11. Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków – informacja                          o harmonogramie i zakresie prac w ramach projektu.
12. Podjęcie uchwał i wniosków.

13. Sprawy bieżące.

14. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLIII/2013 z dnia 30 grudnia 2013 r. oraz 

           z sesji pozaplanowej Nr XLIV/2014 z dnia 9 stycznia 2014 r.
Protokół z sesji Nr XLIII/2013 z dnia 30 grudnia 2013 r., został przyjęty przy 14 głosach „za” bez uwag.

Protokół z sesji pozaplanowej Nr XLIV/2014    z dnia 9 stycznia 2014 r. został przyjęty przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 4.  Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Rady     o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono radnych:

· Michała Malinowskiego,
· Jadwigę Szewczyk (nie wyraziła zgody na pracę w Komisji),

· Beatę Drzewiecką.
Rada przy 14 głosach „za” powołała Komisję Skrutacyjną w powyższym składzie osobowym.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Rady                 o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłoszono następujących kandydatów:

· radny Julian Kempiński zgłosił radnego Pawła Sobieszka, 
· radna Marta Rus zgłosiła radnego Wojciecha Paculę.

Obaj kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Wykorzystując chwilę przerwy na przygotowanie kart do głosowania przez Komisję Skrutacyjną, głos zabrał radny Julian Kempiński.
Radny Julian Kempiński pozytywnie zaopiniował kandydaturę radnego Pawła Sobieszka na Przewodniczącego Rady Miejskiej. Poinformował, że jest człowiekiem uczciwym, pracowitym, poznał Go jako dobrego człowieka. Natomiast wypowiedział się negatywnie na temat kandydatury Wojciecha Paculi. W swojej wypowiedzi odniósł się do Jego przeszłości wypowiadając, że była nieciekawa. Zwrócił się do radnych ze słowami, aby ci którzy będą za nim głosowali, mieli świadomość – cytat... „że nie jest autochtonem” – ... koniec cytatu (czyli, że nie pochodzi ze Sławkowa). Radny Kempiński przyznał, że był w wojsku w latach 70-tych i nie mógł awansować, gdyż chodził do Kościoła i nie należał do PZPR. Stwierdził także, że na stanowiska nie powinny być wybierane osoby nie  będące rodowitymi Sławkowianami, gdyż wtedy nie są oddani sprawom miasta. Podał przykłady takich osób na stanowiskach (Pan Kazimierz Potępa, Pan Andrzej Majchrzak).
Radna Małgorzata Kostka dopowiedziała, że poprzedni Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marian Malicki również nie pochodził rodem ze Sławkowa.
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Komisji Skrutacyjnej o przeprowadzenie tajnego głosowania i przypomniał, że zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym,  Rada wybiera Przewodniczącego bezwzględną ilością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła procedurę tajnego głosowania na każdego z kandydatów i sporządziła protokół.  W wyniku tajnego głosowania, radni - kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:
Radny Wojciech Pacula  uzyskał 6 głosów „za” , 8 głosów „przeciwnych”       i 0 głosów „wstrzymujących się”.

Radny Paweł  Sobieszek uzyskał 7 głosów „za” , 7 głosów „przeciwnych”        i 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Rada nie dokonała wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej. Protokół Komisji stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że § 11 ust.2 pkt 2 Regulaminu Obrad stanowiący załącznik do Statutu Miasta mówi, że głosowanie należy powtórzyć tylko w przypadku równej ilości głosów za” uniemożliwiającej stwierdzenie wyboru. W tym przypadku głosowania po raz drugi nie przeprowadza się.
Ad. 5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 14 głosach „za” przekształciła Komisję Skrutacyjną w Komisję Uchwał i Wniosków, która pracowała w składzie: Beata Drzewiecka i Michał Malinowski.

Ad. 6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie                    z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu.
Pytań nie było.
Ad. 7. Interpelacje i wnioski.
Pan Zbigniew Zych podziękował za udzielone odpowiedzi w zakresie poniesionych przez miasto kosztów dotyczących odwodnienia ulicy Jodłowej i innych robót przeprowadzonych w latach 1998 – 2000 w rejonie tej ulicy. Informacja ta stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. Skomentował tą odpowiedź, że wydatkowane kwoty nie odzwierciedlają wykonanych robót w rzeczywistości. Nie zgadzał się            z niektórymi danymi podanymi w piśmie. Podał przykład, że mieszkańcy we własnym zakresie wykonali wykop pod gazociąg i zasypali go po położeniu gazociągu.             W zakresie spraw geodezyjnych, musiał we własnym zakresie prostować nieprawidłowości naniesionych obiektów budowlanych, gdyż płacił za budowle nie istniejące w rzeczywistości.
Wyjaśnień udzieliła Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk. Poinformowała, że wszystkie zapisy w piśmie i podane kwoty, mają potwierdzenie w fakturach oraz        w uchwalanych budżetach miasta. Aktualizację map geodezyjnych prowadzą Starostwa Powiatowe, ale po zgłoszeniu przez właścicieli wszelkich wyburzeń, przebudowy i budowy nowych budynków i różnych innych obiektów.
Radna Grażyna Proszczek w odniesieniu do wypowiedzi Pana Zbigniewa Zycha przypomniała, że Rada jest tylko organem uchwałodawczym a organem wykonawczym jest Burmistrz Miasta.
Radny Michał Malinowski poinformował o zaistniałym zdarzeniu wjechania        w rów przy ulicy Olkuskiej zawodowego kierowcy na skutek braku odpowiednich zabezpieczeń na tej drodze. W związku z tym złoży do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek o zainstalowania przy ulicy Olkuskiej bariery energochłonnej, która oddzieli pas jezdni od głębokiego rowu – pas terenu od posesji Państwa Grudzińskich do mostu na Białej Przemszy.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek powitał Posła na Sejm RP Waldemara Andzela, który zabrał głos na końcu obrad sesji.
Pan Józef Kaczmarzyk zwrócił uwagę na niedokładność informacji podanej         w ostatnim numerze Kuriera Sławkowskiego na temat spotkania młodzieży                  z europoseł Małgorzatą Handzlik. Nie podano godziny, ani miejsca spotkania.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że 7 lutego br. o godz.1000      w Zespole Szkół odbędzie się spotkanie Pani Europoseł Małgorzaty Handzlik         z młodzieżą, a o 1230 w sali obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1               z przedsiębiorcami z terenu miasta Sławkowa.
Radny Dariusz Piętka wypowiedział się w kwestii powstającej szkółki piłkarskiej Juventusu Turyn na terenie miasta Sławkowa. Uważał, że będzie utrudniony dostęp do hali sportowej dla młodzieży w terenu miasta na rzecz tej spółki, która jest podmiotem gospodarczym i będzie pobierać opłaty. Może być ograniczony dostęp dla naszych organizacji i stowarzyszeń w godzinach tzw. szczytu, głównie dla MKS-u i UKS-u Sławków”. Jako Prezes MKS „Sławków” był zdania, że treningi tej szkółki  dezorganizują zajęcia dla dzieci i młodzieży zarówno MKS-u jak również UKS-u.
Ponadto radny Piętka zwrócił się o szerszą informację na temat istniejącego na terenie miasta masztu stacji przekaźnikowej GSM na budynku w Rynku, która ma szkodliwe oddziaływanie na środowisko.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek dodał, że takie maszty są zainstalowane również na budynku poczty, OSP i mogą działanie na dzieci i młodzież w Przedszkolu, Zespole Szkół i wszystkich mieszkańców w okolicy.
Do wypowiedzi radnego Dariusza Piętki odniósł się Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. 
· odnośnie masztów stacji przekaźnikowych GSM, omówił działania jakie podjęło miasto w celu sprawdzenia zakresu oddziaływania i szkodliwości. Zaznaczył, że stacja na budynku Ratusza ma również szkodliwe działanie, co potwierdziły badania sprzętem pomiarowym będącym w posiadaniu Pana Waldemara Janika.
· w zakresie szkółki piłkarskiej Juventusu Turyn poinformował, że około pół roku temu została złożona propozycja do Burmistrza Miasta otworzenia piłkarskiej szkółki sportowej pod auspicjami Juventusu Turyn. Celem takiej inicjatywy jest pozyskanie nowych talentów sportowych w dziedzinie piłki nożnej. Jest to nowy podmiot gospodarczy, który funkcjonuje na zasadach komercyjnych i wykupuje godziny na hali sportowej Zespołu Szkół na obowiązujących zasadach cenowych, dla odbywania ćwiczeń i treningów. Według wiedzy Zastępcy Burmistrza udało się tak ułożyć harmonogram zajęć, że żaden z dotychczasowych podmiotów na tym nie ucierpi. Dodał, że szkółka ponadto w ramach zajęć zaoferowała naukę języka włoskiego, co będzie miało dodatkowo pozytywny wpływ na rozwój dzieci             i młodzieży.
Radna Jadwiga Szewczyk  zwróciła się o informację na temat usytuowanej szafy przy przystanku autobusowym na północnej pierzei Rynku. Zdaniem radnej, szafa jest źle usytuowana, zasłania widoczność pasażerom. Podała przykład zdarzenia, kiedy starsza pasażerka nie widziała podjeżdżającego bus-a i zanim się zorientowała, bus odjechał.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił, że obiekt jest własnością KZK GOP. Budowany jest w ramach programu „Śląska Karta Usług Publicznych”, nie jest jeszcze zakończona jego budowa. Obiekt budowany jest według projektu, dokonane były wszystkie uzgodnienia z odpowiednimi służbami. 
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk uzupełniła, że będzie to biletomat,       w którym będzie można zakupić bilety. Wykonano już zasilanie energetyczne.
Radna Beata Drzewiecka zgłosiła uwagi mieszkańców do akcji „Zima” i zwróciła się o opublikowanie w Kurierze Sławkowskim artykułu, do kogo należy kierować interwencje i kto wydaje dyspozycje w tym zakresie.
Mieszkaniec ulicy Burki Artur Karczyński zwrócił się o uruchomienie dodatkowego kursu bus-a w godzinach około 1750 do Burek, który byłby dopasowany do linii 49 od strony Dąbrowy Górniczej. Dzieci wracające ze szkół i innych zajęć udają się pieszo do domów, a jest to odległość około 5 km. Samochody prywatne nie zawsze są w stanie zabierać po drodze wszystkich, albo nie każdy może codziennie wyjechać po swoje dziecko, a poza tym jest to też niebezpieczeństwo, aby dzieci po zmroku wracały przez las do domu same. Zaznaczył, że  zgłaszał ten problem już do radnej Marty Rus (co potwierdziła) i nie została do dzisiaj ta sprawa zakończona. Ponadto słabo ocenił organizację ferii zimowych dla dzieci na terenie miasta. Chodziło mu o dzieci w każdym wieku i o wyjazdy np.: na basen, lodowisko, na narty, organizacje kuligu.
Do powyższej wypowiedzi, odniosła się kierownik Ref. GK Renata Szewczyk.    W zakresie kursów autobusów poinformowała, że Pan Karczyński zgłosił się do referatu o wprowadzenie zmian w rozkładzie jazdy. Zmiany dokonano i taki rozkład funkcjonuje. We wrześniu Pan złożył inny wniosek o nowy inny kurs, na inną godzinę. Zaproponowała, aby złożył Pan na piśmie dokładnie o który kurs chodzi i o jakie godziny.
Odnośnie organizacji ferii w mieście wypowiedzieli się:
· radny Paweł Sobieszek poinformował o zajęciach dla dzieci w Szkole Podstawowej,
· radna Marta Rus poinformowała o zajęciach w Zespole Szkół, w tym na hali sportowej. Zaznaczyła przy tym, że organizacja wyjazdów na zewnątrz miasta oraz  zapewnienie możliwości uczestnictwa innej młodzieży spoza naszych szkół, nie jest łatwe. Wymaga to szeregu uzgodnień i odpowiedzialności. Poza tym jest to też sprawa nie tylko odpłatności, ale zapewnienia  bezpieczeństwa i odpowiedniej opieki. Dzieci z naszych szkół są ubezpieczone. Wymaga to szerszej organizacji.
· radna Ilona Pijaj poinformowała o zajęciach w MOK oraz w Bibliotece Miejskiej.

Harmonogramy zajęć ze wszystkich jednostek, były rozplakatowane po mieście, a ponadto ogłoszone na stronie internetowej oraz w Kurierze Sławkowskim.

Radny Wojciech Pacula zwrócił się o: 

· uaktualnienie oznakowania drogi DK 94 po zakończonych robotach mostu na ulicy Rudnej.  Droga została oddana do użytku, a nadal pozostał znak objazdu                 w Granicach Dąbrowy Górniczej.
· spowodowanie przesunięcia słupa elektrycznego i telefonicznego przy posesji ulicy Zachodnia 2. Po przesunięciu ogrodzenia posesji, słupy znajdują się na środku przejścia.
Radny zwrócił się o pisemną odpowiedź.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że Straż Miejska powtórzy objazd tego terenu pod kątem aktualizacji znaków drogowych sygnalizujących objazd do Euroterminala, natomiast w zakresie przesunięcia słupów przy posesji Zachodnia 2, zostanie przygotowane wystąpienie do energetyki i telekomunikacji o przestawienie słupów na skutek nowo wydzielonej drogi.
Radna Grażyna Proszczek zgłosiła uwagi do utrzymania dróg i ciągów pieszych w akcji „Zima”, szczególnie skrzyżowania przy cmentarzu.
Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj poinformował, że w miniony wtorek odbyło się spotkanie Kierownika MZWiK oraz Komendanta Straży Miejskiej, na którym ustalono, że zostaną tak dopasowane dyżury, aby była również obsada w dni wolne od pracy celem podejmowania szybkich działań w zakresie bezpieczeństwa na drogach.
Radny Janusz Flasza wypowiedział się na temat zasypywania wykopaliska terenu byłej cegielni. Dowożony materiał może mieć chemiczne działanie na środowisko.
Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że na liczne wnioski mieszkańców okolicznych posesji, zostały pobrane próbki dowożonego materiału         i oddane do badania. Materiał, którym jest zasypywane wyrobisko, dopuszczony jest do rekultywacji, nie stwarza zagrożenia środowiska.
Mieszkaniec miasta Józef Kaczmarzyk uzupełnił, że materiałem tym jest osad          z Huty Katowice i Koksowni.

Mieszkaniec miasta Dariusz Cioch wystąpił z wnioskiem o postawienie znaku STOP przy wyjeździe z ulicy Siewierskiej w kierunku Dąbrowy Górniczej. Skrzyżowanie to jest bardzo niebezpieczne, a kierowcy nie zachowują należytej ostrożności. Ponadto jako członek Zarządu MKS „Sławków” poinformował,  że         w 2016 r. Klub będzie obchodził Jubileusz  95 - lecia istnienia. Bez dotacji  z budżetu miasta, Klub nie utrzyma się. Zwrócił się do Rady o czuwanie nad utrzymaniem Klubu.
Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że przy wyjeździe z ulicy Siewierskiej jest linia ciągła oraz znak „ustąp pierwszeństwa”, które zobowiązują kierowców do zatrzymania się w tym miejscu. Stosowanie się do istniejących znaków, zapewni bezpieczeństwo. Ponadto planowana jest budowa budynku handlowego przy ulicy Obrońców Westerplatte w rejonie tego skrzyżowania i projekt dojazdu obejmuje zmianę oznakowania skrzyżowania wraz z dojazdem na miejsca parkingowe przy pawilonie.
Radna Beata Drzewiecka wypowiedziała się na temat istniejącego na bramie Szkoły Podstawowej znaku „Zakaz wjazdu” na teren placu szkolnego. Zapytała czy może być usytuowany znak drogowy na bramie szkolnej? Rodzice domagają się likwidacji znaku, aby była możliwość wjazdu z dziećmi małymi.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zabrał głos, że celem postawienia znaku z wyłączeniem pracowników szkoły, było bezpieczeństwo dzieci na placu szkolnym.
Radna Małgorzata Kostka zwróciła się o przeprowadzenie kontroli posesji przy ulicy Browarnej pod kątem odprowadzania nieczystości płynnych.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj zapewnił, że kontrola będzie przeprowadzona przez Straż Miejską.
Innych interpelacji, ani wniosków nie było.
Ad. 8.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radny Powiatowy – Wicestarosta Powiatu Będzińskiego Rafał Adamczyk, złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Jest ona do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Radni zwrócili się z prośbą o przesyłanie tych informacji drogą e-mailową na adresy podane do obsługi Rady Miejskiej.
Ad. 9.  Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2014 oraz 
            złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2013.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do przewodniczących komisji stałych o przedstawienie planów pracy swoich komisji na rok 2014 oraz  złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2013.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła plan pracy Komisji na rok 2014 oraz informację z działalności komisji za rok 2013 zgodnie z załącznikami Nr 9 i 10  do protokołu. 
Podziękowała za współpracę członkom komisji, a Skarbnikowi Miasta Pawłowi Kucowi za pomoc w pracach komisji. Rada przyjęła plan pracy przy 13 głosach „za” oraz sprawozdanie z działalności bez uwag. 

Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk, przedstawiła plan pracy Komisji na rok 2014 oraz sprawozdanie                 z działalności za rok 2013 zgodnie z załącznikami Nr 11 i 12 do protokołu. 

Podziękowała radnym za aktywną pracę. Rada przyjęła przedmiotowy plan pracy przy 13 głosach „za” oraz sprawozdanie z działalności bez uwag.  

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka przedstawiła plan pracy Komisji na rok 2014 oraz informację z działalności komisji za rok 2013 zgodnie          z załącznikami Nr 13 i 14  do protokołu. Podziękowała członkom komisji za współpracę. Rada przyjęła przedmiotowy plan pracy przy 13 głosach „za”                      oraz sprawozdanie z działalności za rok 2013 bez uwag.

Ad. 10.  Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta 
            w czasie dyżurów za II półrocze 2013 r.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  Paweł  Sobieszek poinformował, że radni otrzymali na posiedzeniach komisji 28 stycznia 2014 r.  pisemną informację na ten temat. Informacja ta stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.

Radny Dariusz Piętka zwrócił się o uzupełnienie informacji odnośnie grupowego wniosku złożonego przez mieszkańców ulic Rynku, Kwartowskiej, Podwalnej dotyczącego istniejącej stacji przekaźnikowej GSM na budynku pawilonu handlowego Rynek 14.

Informację uzupełniła Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk, że oczekujemy na dalszy tok postępowania ze strony Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego z Będzina.
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono. Informacja została przyjęta.
Ad. 11  Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków – informacja                          
              o harmonogramie i zakresie prac w ramach projektu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z przedłożoną przez Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk informacją na temat „Rewitalizacji zabytkowego centrum miasta Sławków oraz informacją o harmonogramie i zakresie prac w ramach projektu”. Informacja ta stanowi załącznik Nr 16 do protokołu. Była analizowana na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej w dniu 28 stycznia br. Udzielane były wyjaśnienia. Zapytał czy ktoś z radnych chce zabrać jeszcze głos?

Radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się, że mając na uwadze głosy          w dyskusji na posiedzeniach komisji w temacie rewitalizacji, ma nadzieję, że wszystkie zgłoszone wnioski i uwagi będą przeanalizowane i w ramach możliwości wdrożone do realizacji.
Radna Grażyna Proszczek wnioskowała o podjęcie działań w celu poszerzenia remontu budynku Młyńska 14 o remont dachu.

Radny Wojciech Pacula był zdania, że musimy zrozumieć sytuację i pewne rzeczy pominąć, aby nie spowodować zakłóceń w terminach realizacji. Realizacja programów unijnych jest związana ściśle z dokumentacją na każde zadanie i jeśli wykonamy coś niezgodnie z projektem, nie wywiążemy się z terminu i będzie problem z rozliczeniem, możemy się liczyć na pewno z koniecznością zwrotu dofinansowania, a mamy przykład z realizacji budowy oczyszczalni ścieków przy ulicy Burki.
Radna Marta Rus zabrała głos na temat przyszłościowej konsultacji projektów remontów obiektów zabytkowych z mieszkańcami miasta. Starsi mieszkańcy pamiętają szereg szczegółów i mogą służyć pomocą w odtworzeniu charakteru danego obiektu.
Radna Grażyna Proszczek poparła wypowiedź radnej Marty Rus.
Radny Michał Malinowski odniósł się do projektu budowy kompleksu boisk szkolnych przy Szkole Podstawowej w części dwóch boisk dla dzieci młodszych. Był zdania, że 1 boisko powinno być przystosowane jako kort tenisowy, gdyż widzi takie zapotrzebowanie.
Wiceprzewodniczący Paweł Sobieszek poinformował, że kontrowersyjna jest nadal budowa Skatepark-u ze względu na możliwości gromadzenia się tam dzieci         i młodzieży tzw. subkultury. Zwrócił się o ponowne rozważenie rezygnacji z tego zadania.
Radna Marta Rus była przeciwnego zdania i popierała budowę. Uzasadniła, że może być wręcz odwrotny skutek i młodzież znajdzie właśnie tu swoje zainteresowanie.
Na tym zakończono dyskusję. Wniosków nie podjęto.
Ad. 12.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Stan radnych zmniejszył się do 13 osób.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał:
U c h w a ł a   Nr XLV/434/2014
w sprawie: sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie gminne położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Olkuskiej w drodze przetargu.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/435/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na 
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne,  położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Borowej – 242 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/436/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na 
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Borowej – 575 m2 i 25 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/437/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na 
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Borowej – 104 m2 i 4 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/438/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Krakowskiej – 60 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/439/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na 
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Borowej – 267 m2 i 4 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 22 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/440/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Walcownia – 30 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 23 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/441/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na 
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej – 62 m2 i 14 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/442/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na 
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Olkuskiej –  30 m2, 25 m2 , 20 m2 i 25 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 25  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/443/2014
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na 
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Michałów –  15 m2.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 26  do protokołu.

Radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Klubu Radnych „Rozwoju i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa”, złożyła wniosek  o zmianę uchwały Nr XL/398/2013      z dnia 17.10.2013 r. w sprawie wysokości stawki, zasad ustalania i poboru opłaty targowej w zakresie § 3 i proponuje, aby poboru opłaty targowej w drodze inkasa dokonywali: Pan Mariusz Gołębiowski i Pani Bożena Żak. Zgoda w/w osób została przekazana na piśmie. W załączeniu do wniosku dołączyła projekt uchwały.

Rozwinęła się dyskusja;

Radna Grażyna Proszczek  była zdania, że jeśli coś funkcjonuje dobrze, po co zmieniać.
Radna Jadwiga Szewczyk skomentowała, że Rada rozpatrywała skargi na osoby pobierające opłaty. Byli to pracownicy MZWiK, którzy odbierali godziny i zarazem wynagrodzenie według uchwały, co dało podwójne wynagrodzenie w ramach godzin pracy.

Radna Beata Drzewiecka była za zmianą osób, gdyż są to osoby bezrobotne, bez środków do życia i każda zarobiona kwota jest dla nich pomocna w codziennym życiu.
Radna Marta Rus miała obawy co do głosowania, gdyż przyznała, że nie zna tych osób i trudno jej podjąć decyzję, a ponadto dlaczego Klub Radnych proponuje akurat te osoby, a nie inne podopieczne z MOPS-u?
Radna Jadwiga Szewczyk uzupełniła, że Pan Gołębiewski pracuje społecznie       w Zarządzie MKS „Sławków”. Przypomniała, że Zarząd MKS szukając dochodów, wyraził chęć pobierania opłat z targowiska i innych np. za miejsca parkingowe           w Rynku na rzecz Klubu. Można więc zadać pytanie dlaczego MKS „Sławków” miałby mieć z tego tytułu dochody, a nie inne organizacje?
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Rady            z zapytaniem kto jest za zmianą inkasentów na targowisku na rzecz osób Pani Bożeny Żak oraz Pana Mariusza Gołębiowskiego?
Rada przy 11 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” wyraziła zgodę na zmianę inkasentów na targowisku miejskim jak wyżej.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały i kolejne uchwały:
U c h w a ł a   Nr XLV/444/2014
w sprawie: zmiany uchwały Nr XL/398/2013 w sprawie wysokości stawki, zasad 
                   ustalania i poboru opłaty targowej.

Rada podjęła uchwałę przy 10 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 27 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/445/2014
w sprawie:  zmiany uchwały Nr XLIII/430/2013 w sprawie uchwały budżetowej 
                    miasta Sławkowa na rok 2014.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 28  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLV/446/2014
w sprawie: zmiany uchwały Nr XLIII/431/2013 w sprawie uchwalenia 
                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 
                    2014 – 2026.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 29  do protokołu.

W n i o s k i:
1. Rozważyć możliwość przeniesienia środków przeznaczonych na termomodernizację budynku przy ulicy PCK 9 oraz zakup trzeciego pawilonu przy ulicy Fabrycznej na powstanie mieszkań chronionych przy ulicy Michałów 6 (budynek po byłym przedszkolu, wniosek Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych z dnia 28.01.2014 r.).
· radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się, że wniosek Komisji powstał wskutek głosów najemców lokali pawilonów, dotyczące wysokich kosztów ogrzewanie mieszkań w tych pawilonach, które okazało się, że jest nieekonomiczne i zbyt drogie dla najemców tych lokali. Sam cel budowy pawilonów wydawał się bardzo korzystny wobec braku mieszkań komunalnych czy socjalnych na terenie miasta.
· Skarbnik Miasta Paweł Kuc wyjaśnił, że  zadanie budowy trzeciego pawilonu, jest gotowe do realizacji, przyznane są środki zewnętrzne w wysokości 30 % kosztów całkowitych zadania.
· radny Janusz Flasza był przeciwny głosowaniu wniosku, natomiast był za przeanalizowaniem zmiany systemu ogrzewania i złożył do Komisji Uchwał            i Wniosków stosowny wniosek.
· ostatecznie Wiceprzewodniczący Rady Paweł Sobieszek poddał pod głosowanie wniosek Komisji, który został przyjęty do realizacji przy 9 głosach „za” i 4 „wstrz. się od głosu”.
2. W związku z 30-tą rocznicą odłączenia Sławkowa od Dąbrowy Górniczej, Klub Radnych „Rozwoju i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa” wnioskuje o nadanie tytułu HONOROWEGO  OBYWATELA  MASTA  SŁAWKOWA  dla:

· inż. Henryka Magaczewskiego,

· prof. Bogdana Dzięcioła.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
3. Przeanalizowanie możliwości wykorzystania OZE (Odnawialnych Źródeł Energii) do zasilania i ogrzania 3 pawilonów socjalnych z wykorzystaniem środków zewnętrznych, np. pochodzących z NFOŚiGW (wnioskodawca radny Janusz Flasza).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
4. Rozważenie możliwości zainstalowania przy ulicy Olkuskiej bariery energochłonnej, która oddzieli pas jezdni od głębokiego rowu – pas terenu od posesji Państwa Grudzińskich do mostu na Białej Przemszy (wnioskodawcy radni Michał Malinowski i Beata Drzewiecka).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
5. Rozważenie możliwości zmiany decyzji odnośnie zastosowania na mających powstać przy Szkole Podstawowej boiskach sportowych nawierzchni tych boisk takiej samej jak boisk przy Zespole Szkół. Nawierzchnia boisk przy Szkole  Podstawowej przy ulicy Browarnej powinna zostać wyposażona w rozwiązania techniczne stosowane przy budowie sieci boisk tzw. nawierzchni czwartej generacji. Nawierzchnia innego rodzaju, prowadzi często do kontuzji kolan              i stawów skokowych, a także oparzeń (wnioskodawca radny Dariusz Piętka).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
6. Przesunięcie tematyki funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie z zaplanowanej sesji 18 czerwca 2014 r., na sesję 24 kwietnia 2014 r. z uwagi na zaplanowany urlop Dyrektora Placówki SP ZOZ (wnioskodawca Dyrektor SP ZOZ w Sławkowie).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i zrealizowany.
· Komisja ds. oświaty, kultury i spraw społecznych dokona zmian w przyjętym planie pracy we własnym zakresie. Rada zaakceptowała zmiany przy 10 głosach „za” i 3 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 13.  Sprawy bieżące.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał radnych         z korespondencją jaka wpłynęła do Rady od ostatniej sesji:
· pismem z dnia 21 stycznia 2014 r. przesłane drogą e-mail od Pana Pawła Grzelaka, dotyczące prawidłowego wyboru przez rady gmin ławników do sądów rejonowych i wojewódzkich. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
· Uchwałą IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia  23 stycznia 2014 r. dotyczącą pozytywnej opinii o możliwości spłaty przez Miasto Sławków pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska         i Gospodarki Wodnej w Katowicach na realizację zadań inwestycyjnych w kwocie 1.345.068,34 zł. Uchwała stanowi załącznik Nr 30 do protokołu.
· Uchwałą IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia  29 stycznia 2014 r. dotycząca pozytywnej opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Miasta Sławkowa, wynikającej z planowanych                  i zaciągniętych zobowiązań. Uchwała stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.

· Uchwałą IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia  29 stycznia 2014 r. dotycząca pozytywnej opinii o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 2.359.816,03 zł przedstawionego w uchwale budżetowej Miasta Sławkowa na 2014 r. Uchwała stanowi załącznik Nr 32 do protokołu.

Poseł na Sejm Waldemar Andzel wypowiedział się na temat przebiegu sesji w innych gminach na terenie Sosnowieckiego Okręgu Wyborczego, który reprezentuje                 z ramienia PiS. Przedstawił także sytuację bezrobocia w kraju, wspomniał o sprawach gospodarczych, sytuacji na Ukrainie. Odniósł się do nowej Ordynacji Wyborczej, która będzie obowiązywać w nadchodzących wyborach samorządowych                       i  charakteryzuje się jednomandatowymi okręgami wyborczymi. 
Życzył wszystkim obecnym dużo zdrowia, pomyślności i szczęścia w nowych wyborach i w nowym roku.
Radna Marta Rus, w imieniu Dyrekcji Zespołu Szkół, zaprosiła wszystkich na Wieczór Historyczny, w czasie którego będzie prezentowana – II część Historii Kościoła.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków    z poprzedniej sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 34 do protokołu.
· rozliczenie zadania remontu budynków Walcownia 16 i 18 zostanie przekazane na najbliższej sesji Rady Miejskiej.
Na prośbę radnych: Małgorzaty Kostki, Marty Rus i Anny Krzynówek, obsługa Rady będzie przesyłać zawiadomienie na sesję wraz z materiałami w formie papierowej.
Rada przy 13 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

Pełny wykaz wniosków i interwencji do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji stanowi załącznik nr 35 do protokołu.
Ad. 14.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała
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