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Protokół Nr XI/2015
z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 21 maja 2015 r.


Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	13
Nieobecni radni: Małgorzata Kostka, Tomasz Prowancki
zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad przy ulicy Łosińskiej 1
Czas trwania obrad: 1700  -  2140 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus.              W imieniu całej Rady złożyła wyrazy współczucia dla radnego Michała Malinowskiego z powodu śmierci taty. Radny Michał Malinowski podziękował za okazałe współczucie.  Na podstawie listy obecności, Przewodnicząca stwierdziła, że    w sesji uczestniczy 12 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 13. Przewodnicząca powitała:
· radnych,
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego z Kancelarii Prawnej „DUX” Marcina Bełtowskiego,
· radnych powiatowych: Ewę Bierońską oraz Ewę Niewiarę - również jako Kierownika MOPS w Sławkowie,
· Kierownika MZWiK Zbigniewa Tarmasa,
· Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala oraz pracowników SP ZOZ,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· Kierownika Referatu OS Janusza Mroza,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 9 głosach „za” zatwierdziła następujący porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie  protokołów  z  dwóch ostatnich sesji Nr IX/2015 z dnia 16 kwietnia 2015 r. oraz z sesji pozaplanowej Nr X/2015 z dnia 4 maja 2015 r.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.
6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
7. Interpelacje i wnioski.
8. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie. Gospodarka wodno – ściekowa na terenie miasta.
9. Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków – informacja                           o harmonogramie i zakresie prac w ramach projektu.
10. Ocena funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie.
11. Podjęcie Uchwał i Wniosków.
12. Sprawy bieżące.
13.Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich sesji Nr IX/2015 z dnia
            16 kwietnia 2015 r. oraz Nr X/2015 z dnia 4 maja 2015 r.

Protokół z sesji Nr IX/2015 z dnia 16 kwietnia 2015 r. został przyjęty przy             9 głosach „za” bez uwag (różnica w ilości oddanych głosów w stosunku do obecnych na sesji i głosujących radnych, wynikała z  niedoskonałości elektronicznego systemu głosowania).

Protokół z sesji Nr X/2015 z dnia 4 maja 2015 r. został przyjęty przy 9 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”  bez uwag (różnica w ilości oddanych głosów w stosunku do obecnych na sesji i  głosujących radnych, wynikała  niedoskonałości elektronicznego systemu głosowania).

Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:
· Mariana Jędrusika (zgłosił radny Michał Malinowski), 
· Michała Malinowskiego (zgłosił radny Łukasz Hofler).

Innych propozycji nie było. Po zamknięciu listy, Rada powołała Komisję               w powyższym składzie osobowym przy 12 głosach „za”.

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja 
            z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Informację złożył Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zgodnie z załącznikiem Nr 5  do protokołu.

Radny Michał Malinowski zapytał czy są propozycje zagospodarowania kwoty 94 tys. zł, o których poinformował Burmistrz Miasta? Ponadto zapytał czy na Zgromadzeniu Śląskiego Związku Gmin i Powiatów poruszany był temat tzw. „Janosikowego”?
· odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta, że część tych środków zostanie przeznaczona na realizację zadań objętych „Rewitalizacją…”, część na potrzeby dokończenia zadania nowej siedziby Komisariatu Policji przy Przychodni Zdrowia, część na remonty dróg oraz na rezerwę budżetową.
· jeśli chodzi o wysokość odprowadzanych środków z gmin do budżetu państwa, tzw. „Janosikowego” poinformował, że nie było na ten temat mowy, ale można do tego tematu powrócić w ramach prac ŚZGiP.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że na posiedzeniach komisji stałych przed sesją, które odbyły się w dniu 18 maja 2015 r., radni otrzymali pisemne odpowiedzi na zgłoszone wnioski i interpelacje. Odpowiedzi te pozostają w aktach Rady Miejskiej. Uwag nie zgłoszono.


Ad. 6.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.

W sesji uczestniczyły radne powiatowe Ewa Bierońska oraz Ewa Niewiara.

Pani Ewa Niewiara poinformowała, że ostatnia sesja Rady Powiatowej            w Będzinie odbyła się 28 kwietnia 2015 r. Omawiano między innymi:
· Sprawozdanie dotyczące udzielonych umorzeń, odroczeń oraz rozłożenia na raty należności pieniężnych, mających charakter cywilno – prawny,
· Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Będzińskiego                  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 2014,
· Informację na temat bieżących działań i sytuacji w Powiatowym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Będzinie za okres od 16 lutego do 13 kwietnia 2015 r.,
· Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej Powiatu Będzińskiego za rok 2014.
 
Poinformowała także o najważniejszych podjętych uchwałach. Pełny porządek obrad wraz z uchwałami stanowi załącznik Nr 6  do niniejszego protokołu. Poinformowała także, że jest szansa na kontynuację remontu drogi ulicy Kolejowej       i zakończenia całego remontu. 

Radny Michał Malinowski zapytał czy przy omawianiu tematu stanu sanitarnego Powiatu, był poruszany temat dotacji na budowę kanalizacji?
· Radna powiatowa udzieliła odpowiedzi, że Sprawozdanie Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego i dyskusja nie obejmowała tego zagadnienia i skupiła się wyłącznie na stanie epidemiologicznym.

Innych pytań, ani uwag nie było.

Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że tylko w tym punkcie mogą zabrać głos obecni na sesji mieszkańca miasta.
 
Pani Barbara Pawlikowska zamieszkała przy ul. Wał 8, wypowiedziała się na temat trudności w rejestracji swojej osoby do lekarza rodzinnego celem uzyskania skierowania do laryngologa. Poinformowała, że 4 – krotnie usiłowała zarejestrować się telefonicznie. Miała dolegliwości ucha, zastosowała  leczenie we własnym zakresie, ale chciałaby oceny specjalisty.
Zapytała także o termin wykonania kanalizacji uliczki od ulicy Piłsudskiego do ulicy Wał przynależnej do ulicy Wał.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że w ulicy Wał funkcjonuje kanalizacja ogólnospławna, w przedmiotowej uliczce brak jest kanalizacji, a wykonanie zależy o środków budżetowych i budowy sieci rozdzielczej na kanalizację deszczową i sanitarną.
· Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal zobowiązał się udzielić Pani Barbarze Pawlikowskiej odpowiedzi na piśmie, po skierowaniu pytania Przewodniczącej Rady Miejskiej Marty Rus, czy Pan Dyrektor udzieli odpowiedzi?

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zabierając głos wyjaśniła obecnym, że na temat funkcjonowania służby zdrowia w mieście, trwa dyskusja co najmniej od stycznia tego roku. Odbyły się 2 spotkania Rady Społecznej przy SP ZOZ, na których dyskutowano na temat realizacji podjętych przez Radę wniosków. Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal, udzielając pisemnej odpowiedzi, poinformował o podjętych działaniach zatrudniając lekarzy na cząstkowe godziny etatu. W ocenie większości radnych, nie dało to pozytywnego skutku realizacji wniosków.

Pani Jolanta Stach omówiła przebieg zdarzenia, jakie miało miejsce                w Przychodni Zdrowia w ubiegłym roku 10 lutego. Było to w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej. Lekarz Aleksandra Mura przebywała wówczas na zwolnieniu lekarskim. Przybyła do Przechodni Zdrowia ze względu na bardzo złe samopoczucie. Pielęgniarka dokonała pomiaru ciśnienia, które wynosiło 70, a drugiego nie było wcale, puls wynosił 200. Jedynym obecnym lekarzem w Przychodni był wówczas Pan Ludwik Ziętal. Pielęgniarka Gabinetu Zabiegowego wykonała także EKG serca. Ocenę wykonanego badania dokonał Pan Ludwik Ziętal i skierował ją do Szpitala Miejskiego w Dąbrowie Górniczej. Na Izbie Przyjęć zdiagnozowano wstępnie zagrożenie zapaści, bądź zawału serca, a nawet zagrożenie życia.

Poinformowała również o innym zdarzeniu z marca ubiegłego roku, kiedy to nie została zarejestrowana do dr Mury z uwagi na nadmierną ilość zarejestrowanych już pacjentów. Dopiero po interwencji u Sekretarza Miasta Renaty Hauzer                    i telefonicznym kontakcie z Przychodnią Zdrowia przez Panią Sekretarz, została przyjęta przez  Panią Aleksandrę Mura.


Kolejnym przykładem jaki podała, była choroba jej syna, który oczekiwał                z wysoką temperaturą, aż 5 godzin na przyjęcie przez dr Mura, gdyż nie był zarejestrowany w godzinach rannych  (warunkiem jego przyjęcia przez dr Aleksandrę Mura, była informacja, że pacjent jest chory).

Pani Jolanta Stach zaznaczyła, że podane przypadki wskazują na złe funkcjonowanie naszej Przychodni, lekceważące traktowanie chorych pacjentów nie tylko przez lekarzy, nie mówiąc już o pielęgniarkach – recepcjonistkach. Taki stan rzeczy trwa do dzisiaj i może stwierdzić, że nie ma żadnej poprawy ku lepszemu.

Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal nie chciał zabierać głosu w stosunku do wypowiedzi Pani Jolanty Stach i odmówił komentarza do omówionych wyżej zdarzeń.
W stosunku do zarzutów obecnych mieszkańców na sali obrad w kwestii utrudnień    w rejestracji, Dyrektor wypowiedział się, że widocznie niektórzy pacjenci cytat „mają pecha”.

[bookmark: _GoBack]Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zaproponował, żeby obie wypowiedzi (tj. Pani B. Pawlikowskiej i Pani J. Stach) były potraktowane jako skargi w stosunku do Dyrektora odpowiedzialnego za funkcjonowanie SP ZOZ, które zostaną rozpatrzone  w trybie ustawowym przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej. Rada nie wniosła zastrzeżeń.

Innych wypowiedzi mieszkańców miasta na temat służby zdrowia w mieście nie było. Dalsza część dyskusji na ten temat, została przeniesiona do punktu               10 porządku obrad tej sesji – „Ocena funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie” – strona 10 niniejszego protokołu.

Ciąg dalszy interpelacji i wniosków.

Radny Michał Malinowski zabrał głos w imieniu mieszkańców ulic Wrzosowej i Krakowskiej i zwrócił się o podjęcie interwencji dotyczącej zabezpieczenia budynku (drewnianego baraku) przy ulicy Sujkowskiego, który stanowi zagrożenie bezpieczeństwa. Budynek stanowi własność PKP, jest niezamieszkały, stanowi „melinę” dla przebywających w nim osób spożywających alkohol.

Radna Powiatowa Ewa Niewiara wypowiedziała się w imieniu mieszkańców Gminy Dąbrowy Górniczej Okradzionowa oraz mieszkańców ulicy Chwaliboskie      w Sławkowie na temat działalności firmy REKULT Sp. z o.o.  Złożyła pisemne materiały dotyczące podjęcia interwencji w sprawie działalności tej firmy, która to zlokalizowana jest w gminie Sławków i prowadzi rekultywację terenów będących własnością PKP. Z terenu działań tej firmy, emitowane są uciążliwe dla mieszkańców zapachy. Mieszkańcy zwrócili się o wyjaśnienie jakie materiały są składowane i jaki jest ich wpływ na środowisko naturalne?


Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że temat jest mu dobrze znany z racji pełnienia wcześniej funkcji Wicestarosty Powiatu Będzińskiego. Pełna dokumentacja dostępna jest u Naczelnika Wydziału Środowiska i Leśnictwa Anny Pali. Rozumie uciążliwość działalności tej firmy dla okolicznych mieszkańców zajmowanego przez Firmę REKULT terenu. Wyjaśnił, że są to tereny zamknięte PKP. Wszystkie zezwolenia wydane zostały przez instytucje zewnętrzne w Katowicach i do tych organów należałoby kierować skargi i wszelkie zarzuty w zakresie prowadzonej działalności. Jednocześnie Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zasugerował Radnej Powiatowej Ewie Niewiarze zapoznanie się z dokumentacją w tej sprawie, dostępną  w Starostwie i wspólne podjęcie działań przez Sławków i Powiat Będziński, gdyż to wzmocni stanowisko samorządowe wobec Firmy „REKULT”.

W przedmiotowej sprawie zabrali głos Pan Jarosław Moździerski oraz radny Dzielnicy Okradzionów Pan Jerzy Łaskawiec.  Stwierdzili, że temat nie został do końca załatwiony. Były przeprowadzone kontrole, ale nie ma skutku zaprzestania tej działalności. Jak dawniej unosił się i unosi dalej fetor po spalaniu składowanych materiałów. Według rozeznania używane jest tam również wapno pokarbidowe, które jest odpadem poprzemysłowym. Konieczne jest wykonanie badań toksykologicznych, których wyniki  mogą być podstawą do zaprzestania prowadzenia tego typu działalności gospodarczej. 

Pan Jerzy Łaskawiec podał przykład jednego transportu materiałów na zamknięty teren działania Firmy. Prędkość samochodu dostawczego była tak wielka, że uniemożliwiła nawet spisanie numeru rejestracyjnego z jadącego za nim samochodu osobowego. Zanim dojechał na miejsce jadący za tym transportem, samochód osobowy, brama była już zamknięta, Pan nie został wpuszczony na teren zamknięty, koparka w ciągu 15 minut zrównała teren i nie było żadnego śladu co do jakości przywożonego materiału. Świadczy to o wyjątkowym zorganizowaniu działalności.
 
Interwencja została złożona przez radną powiatową na piśmie do obsługi Rady Miejskiej i będzie przekazana do Burmistrza Miasta celem wszczęcia dalszego postepowania, a kserokopia pozostaje w aktach niniejszej sesji Rady Miejskiej – załącznik 7 do protokołu.

Radna Ilona Pijaj, w imieniu mieszkańców ulicy Podwalnej i Świętojańskiej, podziękowała Kierownikowi Referatu GK Renacie Szewczyk oraz Kierownikowi MZWiK Zbigniewowi Tarmasowi, za dostawę materiałów do remontu nawierzchni ciągu pieszego pomiędzy tymi ulicami. Roboty te wykonali: Pan Andrzej Cieślik, Pan Mieczysław Goraj oraz Pan Andrzej Kowalczewski. Przedstawiła multimedialną prezentację wykonywanych prac przez te osoby. Ponadto poinformowała, że grupa tych osób wyraziła chęć pracy, np. przy rekonstrukcji studni, bądź przy zieleni miejskiej. Radna Pijaj zwróciła się również o remont muru w ciągu pieszych od ulicy Podwalnej do ulicy Kwartowskiej, którego stan techniczny zagraża bezpieczeństwu przechodniów.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przyłączyła się do podziękowań  za pomoc przy inicjatywie mieszkańców. Ponadto poinformowała, że są chętni mieszkańcy ulicy Walcownia do wykoszenia poboczy drogi, ale po zapewnieniu zakupu paliwa do kosiarek.

Radny Zbigniew Zych zadeklarował bezpłatny transport materiałów do budowy stanowiska kontenerowego na ulicy Sosnowej. Przypomniał, że potrzeba budowy tego stanowiska była stwierdzona już w trakcie objazdu dróg przez radnych, gdyż przy tej ulicy znajduje się ponad 15 posesji, z których nieczystości wożone są na ulicę Jodłową.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zasygnalizowała sprawę nagminnego pozostawiania nieczystości przy kontenerach po ich opróżnieniu. Zapytała czy jest zawarty zapis w umowie w tym zakresie i jak to egzekwować, gdyż nawet po zwróceniu uwagi pracownikom, śmieci nie zostały uprzątnięte.
· w odpowiedzi Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że         w trakcie objazdu stanowisk kontenerowych stwierdzono bardzo duże ilości ponad gabarytów oraz gruzu po robotach remontowych w domach, co wskazuje, że mieszkańcy nie stosują się do terminu ich wywozu. Aby cokolwiek monitować      u Prezesa firmy wywożącej, należałoby ustalić dzień, godzinę i miejsce interwencji, ewentualnie wykonać zdjęcie. Pozwoli to wówczas ustalić imiennie pracownika obsługującego w tym dniu Sławków.

Radny Dariusz Tomczyk zaproponował, aby ze względu na zbliżający się okres składowania koszonej trawy, innych zielonych odpadów i unoszącego się nieprzyjemnego zapachu, wykonać tabliczki informacyjne z podaniem terminów ich  wywozu i zamontować je na siatkach przy kontenerach na bioodpady. Zastosowanie się mieszkańców do tych terminów i składowanie biomasy odpowiednio do tych terminów, może mieć pozytywny wpływ i zaniecha powstawaniu nieprzyjemnego zapachu.

Radny Sebastian Janda  zapytał kiedy zostanie wykonany remont nawierzchni ulicy Konarowej przy wjeździe z ulicy Hrubieszowskiej?
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że zgodnie z przyjętym harmonogramem, termin remontu dróg masą bitumiczną,  rozpocznie się od czerwca i będzie trwał do końca sierpnia lub do wyczerpania środków finansowych. Podała jednostkowe koszty remontu niektórych dróg.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wypowiedział się na temat remontu drogi        w ulicy Piekarskiej. Ze względu na ograniczone środki w budżecie, nie będzie to standard drogi, np. Małego Rynku wraz z mediami lecz uzupełnione zostaną tylko ubytki w ramach remontu bieżącego. Zaznaczył, że ta sesja jest kolejną, na której zwiększymy środki na remont dróg i w odniesieniu do wypowiedzi radnej Ewy Bierońskiej o możliwości kontynuacji remontu drogi w ulicy Kolejowej poinformował, że Urząd Miasta już dwukrotnie składał pismo do Zarządu Powiatu       o uruchomienie środków wysokości 150 tys. zł na kontynuację przebudowy tej drogi. 
Jak do tej pory, odpowiedzi Starostwa Powiatowego w Będzinie były negatywne. Jednocześnie przypomniał, że w 2014 r. Powiat Będziński przeznaczył na I etap tej inwestycji 325 tys. zł.

Radny Zbigniew Matuszczyk złożył formalny wniosek o nadania rewitalizowanemu Parkowi Miejskiemu w Sławkowie imienia „Republiki Sławkowskiej 1905 r.”, proponując  nazwę własną parku „Park Miejski im. Republiki Sławkowskiej 1905 r. w Sławkowie”. Wniosek szeroko uzasadnił i przekazał do Komisji Uchwał i Wniosków.

Radna Powiatowa Ewa Niewiara wystąpiła o zamieszczenie harmonogramu remontu dróg na terenie miasta w Kurierze Sławkowskim oraz podanie do publicznej wiadomości na stronie internetowej Urzędu Miasta. W odpowiedzi na ten wniosek uzyskała informację, że harmonogram ten ma charakter roboczy, gdyż zakres prac, które będą z niego zrealizowane, uzależniony jest od uzyskanych oszczędności przetargowych.

Pan Eugeniusz Płonka zamieszkały przy ulicy Staszówka 9, zapytał o termin  budowy kanalizacji w ulicy Hrubieszowskiej i przyległych – nazwał – dzielnicach. Porównał standard drogi Bukowno Wieś, gdzie przed położeniem nawierzchni podłączone zostały wszystkie posesji do kanalizacji.
· w odpowiedzi, Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyjaśnił, że na obecnej sesji będzie omawiany temat gospodarki wodno – ściekowej na terenie miasta. Prowadzone są negocjacje w zakresie środków unijnych i jeśli uda się pozyskać około 2 do 3 mln zł, planowana jest budowa kanalizacji w rejonie ulicy Olkuskiej. Nie jest w stanie podać terminu wykonania kanalizacji w ulicy Hrubieszowskiej     i przyległych dzielnicach, gdyż koszt tej inwestycji obecnie w zdecydowany sposób przekracza obecne zdolności finansowe miasta, nawet uwzględniając wsparcie WFOŚiGW. Planuje się przyłączenie tego obszaru do oczyszczalni         w Burkach.

Pani Barbara Pawlikowska zapytała czy jest termin skanalizowania całego miasta w świetle przepisów unijnych?
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk udzielił odpowiedzi, że przepisy unijne nałożyły taki obowiązek na państwo polskie dla miast wielkości Sławkowa, do końca 2015 r., co wiadomo jest obecnie nierealne. W ocenie Burmistrza w trakcie negocjacji przedakcesyjnych przed 2004 r., zbyt optymistyczne założono, że Polskie samorządy zdołają zrealizować tak kosztowne inwestycje w tym terminie. Ponadto ze środków unijnych, nie zapewniono odpowiednich środków na realizację kanalizacji i obecnie ten problem dotyczy wielu samorządów w Polsce.

Radna Katarzyna Przybyła zapytała czy została rozeznana sprawa budowy pobocza na przejeździe kolejowym przy ulicy Hrubieszowskiej dla bezpieczeństwa ruchu pieszego? 
· Radna Powiatowa Ewa Bierońska poinformowała o złożonej interpelacji na sesji Rady Powiatowej w Będzinie w tej sprawie. 
Otrzymała pisemną odpowiedź, z którą zapoznała Radę, że teren w całości znajduje się w użytkowaniu Polskich Kolei Państwowych S. A. z siedzibą             w Warszawie, a ponadto nie ma możliwości poszerzenia pobocza, ze względu na istniejące urządzenia w pasie należącym do przejazdu, takie jak: wygrodzenia, szlabany kolejowe, słupy oświetleniowe. Nie ma również środków budżetowych na ten cel. Przedmiotowa interpelacja wraz z odpowiedzią stanowią załączniki Nr 8  do protokołu.

Innych interpelacji i wniosków nie było.

Ad. 8.  Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji 
            w Sławkowie. Gospodarka wodno – ściekowa na terenie miasta.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali pisemną informację na powyższy temat oraz mapkę telemetrycznych punktów pomiarowych poboru wody na terenie miasta. Informacja oraz mapka stanowią załączniki Nr 9 i 10 do protokołu. Ponadto radni otrzymali pisemną informację uzupełniającą o należnościach wymagalnych Zakładu. Informacja ta jest również załącznikiem Nr 11  do protokołu.

W uzupełnieniu przedłożonej radnym informacji, Kierownik Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Zbigniew Tarmas przedstawił sytuację finansową i kadrową Zakładu. Z uwagi na brak płynności finansowej, w ostatnim okresie ograniczył wykonywanie robót na zasadzie umowy – zlecenia. Wrócił stan zatrudnienia z 2013 r. Dokonywana jest sukcesywna wymiana wodomierzy wraz z ich legalizacją. W wyniku przeprowadzonej kontroli wodomierzy, nałożony został mandat karny za ich przeterminowanie. Realizowane są na bieżąco zadania statutowe. Zakład nie świadczy usług w zakresie między innymi wynajmu sprzętu, czy koszenia trawników. Czynione są wszelkie starania, aby sytuacja finansowa Zakładu uległa poprawie.

Radny Michał Malinowski odniósł się do windykacji zaległości finansowych w stosunku do odbiorców zalegających z płatnościami. Zapytał czy wystąpienia na drogę sądową, spowodują poprawę sytuacji finansowej?
· Kierownik Zakładu Zbigniew Tarmas udzielił odpowiedzi, że nie wszystko może być skuteczne. Część osób podjęła działania i zawarła ugody na spłatę należności w ratach, aby odblokować zawieszone postepowania egzekucyjne. Jaki będzie skutek finansowy, na razie trudno określić.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zapytał czy mogą być naliczane kary przez Główny Urząd Miar za przekroczenie terminu legalizacji wodomierzy i czy legalizuje się te same wodomierze, czy konieczna jest ich wymiana?
· w odpowiedzi, Kierownik Zakładu Zbigniew Tarmas poinformował, że za przekroczenie terminu legalizacji wodomierzy, nałożone zostają mandaty karne personalne dla Kierownika Zakładu. Mogą być legalizowane te same wodomierze po przekroczeniu terminu bez konieczności ich wymiany.
· na pytanie jaki jest koszt wymiany jednego wodomierza, Kierownik Zakładu Zbigniew Tarmas udzielił odpowiedzi, że koszt zakupu 1 wodomierza to kwota około 70 zł netto (bez modułu radiowego) plus wymiana, co daje kwotę około     160 zł brutto. Po kontroli jaką przeprowadził w kwietniu Główny Urząd Miar, około 27 %, tj. około 400 sztuk wodomierzy będących w użytkowaniu, mają przekroczony termin legalizacji i jest do wymiany. Aby można było przeprowadzić w całości akcję wymiany wodomierzy, potrzebna jest kwota około 80 tys. zł.        W 2014 r. zainstalowano 174 moduły radiowe do zdalnego odczytu, zostanie zamontowanych jeszcze 50 sztuk. Na dzień dzisiejszej sesji, na terenie miasta działa takich modułów łącznie 340.

Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. Informacje na temat funkcjonowania MZWiK oraz gospodarki wodno – ściekowej miasta zostały przyjęte.

Ad. 9.  Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków – informacja
            o harmonogramie i zakresie prac w ramach projektu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali pisemną informację na temat zakresu robót w ramach Projektu „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta – etap I”. Ponadto na prośbę radnych, przesłana została także w materiałach na sesję kserokopia pisma Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w sprawie wykonania fresku na elewacji frontowej remontowanego budynku przy ulicy Kościelnej 11, wpisanego do Rejestru Zabytków pod numerem A/1247/81. Informacja oraz kserokopia niniejszego pisma stanowią załączniki Nr 12 do protokołu.

Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk uzupełniła, że realizacja poszczególnych zadań objętych programem rewitalizacji dobiega końca. Zaplanowane są pierwsze terminy odbioru robót.:
· 29 maja 2015 r. godz. 1200 – budynek Młyńska 14,
· 2 czerwca 2015 r. godz. 1200 – budynek Mały Rynek 9.

Będą przekazywane radnym bieżące informacje o kolejnych terminach odbioru pozostałych zadań objętych rewitalizacją.

Na pytanie radnego Dariusza Tomczyka o terminy odbioru remontowanych dróg, Pani Kierownik odpowiedziała, że nie było jeszcze ustaleń ze strony wykonawcy. W pierwszej kolejności odbędą się odbiory techniczne, a później końcowe.

Innych pytań nie było. Przedłożona radnym informacja została przyjęta.

Ad. 10.  Ocena funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali kserokopię korespondencji jaka wpłynęła ze strony Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala  w zakresie realizacji wniosków podjętych przez Radę w styczniu br. Przedmiotowe pisma stanową załączniki Nr 13 do protokołu. Zwróciła się do Dyrektora o zabranie głosu.

Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal poinformował o podjętych działaniach              w stosunku do wniosków Rady. W niepełnym wymiarze godzin zatrudnił:
· lek. med., specj. chorób wewnętrznych, nefrologa Martę Kasprzyk –  2 x               w tygodniu po 2,5 godziny,
· lek. med. Karolinę Wypasek – 3 x w tygodniu po 2,5 godziny,
· lek. med. Miłosza Bąbę – 2 x w tygodniu po 2,5 godziny,
· lekarzowi Mieczysławowi Ideciowi zwiększył wymiar etatu o 4 godziny tygodniowo.

Wszyscy Ci lekarze zatrudnieni są w innym miejscu pracy, a w Przychodni                  w Sławkowie przyjmują wyłącznie w godzinach popołudniowych.

Ponadto od lipca w wymiarze pełnego etatu zatrudniony zostanie kolejny lekarz, specjalista medycyny rodzinnej. Na wniosek lekarza Anny Ziętal rozwiązano umowę  o pracę z dniem 7 maja br. Od 1 marca br. rozpoczęła działalność Spółka z o.o. UROWITA, która będzie świadczyć usługi zdrowotne w zakresie urologii.

Dyrektor poinformował również, że w dniu wczorajszym (20 maj 2015 r.) wpłynęła dodatkowa oferta pracy lekarza rodzinnego z województwa lubuskiego,       w dniu jutrzejszym (22 maj 2015 r.) umówiony jest na rozmowę. Zatrudnienie tej osoby, związane jest ze zmianą miejsca zamieszkania i przeprowadzką z województwa lubuskiego. Zaznaczył przy tym, że zatrudnienie 2 lekarzy w pełnym wymiarze godzin pracy, cytat „idzie w biedę”. Pacjenci chorzy przyjmowani są na bieżąco, natomiast rejestrujący się po przepisanie leków, bądź po skierowania, mogą mieć trudności        w rejestracji, a od tego roku, wymagane są skierowania od lekarza rodzinnego.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zapytał od kiedy jest szansa na pozyskanie lekarza rodzinnego z województwa lubuskiego?
· odpowiedzi nie było.

Następnie głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus. Stwierdziła, że zatrudnienie tych lekarzy, o których poinformował Dyrektor SP ZOZ, w żaden sposób nie stanowi łącznie żadnego pełnego etatu, co nie może dać pozytywnego skutku zmniejszenia oczekiwania na rejestrację do lekarza rodzinnego. Zasmuca ją sytuacja, że pacjenci podejmują próbę rejestracji do lekarza rodzinnego nawet            w okresie 2 – tygodniowym. Wpłynęła ostatnio pisemna skarga w tej sprawie, z którą zapoznała Radę (pismo z dnia 11 maja 2015 r. zarejestrowane w Rejestrze Skarg          i Wniosków Urzędu Miasta pod pozycją 7/2015).  Skarga zostanie rozpatrzona w trybie ustawowym przez Komisję Rewizyjną. Zdaniem Przewodniczącej, współpraca Dyrektora z Radą nie jest zadowalająca. Będzie wnioskowała o negatywną ocenę dla działań Dyrektora.

W dalszej części wywiązała się polemika Dyrektora SP ZOZ z radnymi.

Dyrektor SP ZOZ Jacek Zietal stwierdził, że nie rozumie zakresu współpracy. Każdy lekarz musi mieć na tyle komfortu psychicznego, aby mógł stawiać właściwe diagnozy, a tutaj takiego komfortu nie ma. Nie odniósł się do stwierdzenia, że Rada nie widzi poprawy sytuacji. Stwierdził, że jego zdaniem  nie chodzi w tym wszystkim o merytoryczną potrzebę lepszego dostępu do lekarza rodzinnego lecz  o personalną rozgrywkę. Zapytał ogólnie jakie – zdaniem Rady – podjął negatywne działania? Poinformował, że ukończył studnia menadżerskie zarządzania placówkami służby zdrowia i w Jego przekonaniu, ocena negatywna nie będzie oceną merytoryczną lecz personalną.

Radna Katarzyna Przybyła wypowiedziała się, że chyba Dyrektor nie rozumie problemu, że chodzi o zasadę dostępu do lekarza rodzinnego, a nie o Jego osobę. Zapytała ogólnie, czy zdaniem Dyrektora, zatrudnienie tych kilku lekarzy, ułatwiło dostęp do lekarza rodzinnego, czy nie?

Dyrektor Jacek Zietal poinformował o ostatnim stanie ilościowym pacjentów. Na dzień 15 maja 2015 r. zostało wyrejestrowanych 28 osób, na co złożyło się 29 zgonów i 13 urodzeń. Stwierdził, że resort służby zdrowia jest specjalistyczną i specyficzną dziedziną. Pula środków przydzielanych na działalność ze strony Narodowego Funduszu Zdrowia, jest daleko za mała w stosunku do potrzeb i oświadczył, że nie zgadza się z negatywną oceną Jego osoby.

Przewodnicząca Marta Rus w ponownej wypowiedzi zaznaczyła, że działania zostały podjęte, ale bez pozytywnego skutku. Potwierdził to również Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk, który zaznaczył, że były dyskusje  na Radzie Społecznej SP ZOZ, były przeprowadzone rozmowy indywidualne i nadal widoczny jest całkowity brak efektów. Burmistrz wyraził zadowolenie, że wpłynęły 2 nowe oferty pracy do Dyrektora, ponieważ według dotychczasowych informacji Dyrektora, nikt nie zechciał podjąć pracy w Sławkowie. Poinformował o przykrej sytuacji jaka miała miejsce        w jeden z poniedziałków trakcie przyjmowania skarg i wniosków, kiedy to przybył do Ratusza schorowany (zdaniem Burmistrza Miasta) mężczyzna, który nie został przyjęty do lekarza, ani też nie zaproponowano mu innego terminu przyjęcia.

Dyrektor SP ZOZ Jacek Zietal stwierdził, że nadal nie rozumie co to są efekty działania i uważał, że robi wystarczająco dużo i zaproponował, aby poczekać z oceną jak podejmie pracę tych 2 lekarzy. Wypowiedział się ponownie używając stwierdzenia, że jest to czysta, personalna cytat „wycieczka do Jego osoby”. Odniósł się również do przeprowadzonej około 2 lata temu ankiety, której skutkiem było obniżenie komfortu psychicznego pracy lekarza pediatry Anny Ziętal (powtórzył wcześniejszą wypowiedź dotyczącą komfortu psychicznego każdego lekarza przy stawianiu diagnozy).
 
Radna Katarzyna Przybyła wypowiedziała się, że Rada nie może odłożyć głosowania nad wnioskiem, gdyż ocenia okres od 1 stycznia do 30 kwietnia 2015 r., czekając w dalszym ciągu na efektywne działania.

Radny Paweł Lekki zabrał głos, że wniosek o negatywnej ocenie działań Dyrektora, nie jest wymysłem Rady lecz wyrazem opinii pacjentów SP ZOZ naszego małego miasteczka.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, w imieniu własnym oraz Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Łukasza Hoflera, złożyła do Komisji Uchwał i Wniosków  wniosek:

W związku z przedstawioną przez Dyrektora SP ZOZ  informacją w zakresie funkcjonowania SP ZOZ od stycznia do kwietnia 2015 r. i podjętych działaniach organizacyjnych przez Dyrektora, zmierzających do usprawnienia procesu przyjmowania pacjentów SP ZOZ, składamy wniosek w sprawie negatywnej oceny efektów podjętych działań przez Dyrektora.

Przewodnicząca poinformowała, że wniosek zostanie poddany pod głosowanie w punkcie 11 porządku obrad sesji „Podjęcie uchwał i wniosków” – strona 15 niniejszego protokołu.

Ad. 11.  Podjęcie Uchwał i Wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;

U c h w a ł a  Nr XI/61/2015
w sprawie zatwierdzenia ustalonych przez MZWiK w Sławkowie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla miasta Sławkowa, obowiązujących od dnia 19 czerwca 2015 r. do dnia 18 czerwca 2016 r.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu tej uchwały.

Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/62/2015
w sprawie dopłat dla taryfowych odbiorców usług dostawy wody                              i odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu tej uchwały.
Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Uchwała   Nr XI/63/2015
w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Parku Miejskiego w Sławkowie

Pytań nie było. Po naniesieniu uwag zgłoszonych na posiedzeniach komisji, uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/64/2015
w sprawie zatwierdzenia regulaminu placów zabaw na terenie miasta Sławkowa

Pytań nie było. Po naniesieniu uwag zgłoszonych na posiedzeniach komisji, uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.

W związku z pytaniami radnych odnośnie odnowienia placu zabaw przy Przedszkolu Miejskim, Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, wymaga corocznie przeglądu stanu technicznego placów zabaw. Taki przegląd dokonuje się jesienią lub wczesną wiosną. Aktualnie wystąpiliśmy do producenta urządzeń o uzyskanie potrzebnego certyfikatu    i atestu na istniejące urządzenia. W opracowaniu jest kosztorys remontu tych urządzeń. Wymieniony zostanie także piasek w piaskownicy. 

U c h w a ł a   Nr XI/65/2015
w sprawie zatwierdzenia regulaminu SKATEPARK-u w Sławkowie

W związku z wątpliwościami radnych, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus była zdania, że Rada zawsze może wprowadzać zmiany i korekty do podjętych uchwał, w przypadku jeśli zajdzie taka konieczność.

Po akceptacji przedłożonego radnym projektu uchwały i naniesieniu zgłoszonych uwag, uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/66/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/2014 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2015 r.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu tej uchwały.

Pytań nie było. Wyjaśnień udzielił Skarbnik Miasta na posiedzeniach stałych Komisji w dniu 18 maja 2015 r. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”              i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/67/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/27/2014 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2015 – 2026

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu tej uchwały.

Pytań nie było. Wyjaśnień udzielił Skarbnik Miasta na posiedzeniach stałych Komisji w dniu 18 maja 2015 r. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”              i stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno zgłoszone wnioski;

W n i o s k i   głosowane: 

1. Rozważenie możliwości rozpoczęcia procedury nadania rewitalizowanemu Parkowi Miejskiemu w Sławkowie imienia „Republiki Sławkowskiej 1905 r.”. Proponuję  nazwę własną parku „Park Miejski im. Republiki Sławkowskiej 1905 r. w Sławkowie” (wniosek radnego Zbigniewa Matuszczyka). Po dyskusji radny wniosek wycofał.

2. Załatanie dziur w drodze przy wjeździe z ulicy Hrubieszowskiej na ulicę Konarową o długości około 10 do15 m. Droga posiada bardzo duże dziury, które uniemożliwiają zarówno przejazd samochodów jak również utrudniają ruch pieszych (zgłosił radny Sebastian Janda).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych”,              0 „wstrz. się od głosu”. 

3. Rozważenie możliwości zabezpieczenia i naprawienia wyrwy w murze kamiennym mieszczącym się w ciągu pieszych łączącym ulicę Kwartowską z ulicą Podwalną  w celu zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców (zgłosiła radna Ilona Pijaj).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”, 0 „przeciwnych”,              1 „wstrz. się od głosu”. 

4. Wykonać stanowisko na selektywną zbiórkę śmieci przy ulicy Sosnowej (zgłosił radny Zbigniew Zych).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych”,              0 „wstrz. się od głosu”. 

5. Uzupełnienie przesłanej odpowiedzi dla radnej Barbary Herej w sprawie posesji na ulicy Walcownia (były budynek rozlewni). Jakie będą dalsze postępowania           w sprawie uporządkowania terenu wokół tego budynku i jakie będą kontrole wywozu nieczystości płynnych oraz poboru wody (zgłosiła radna Barbara Herej).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych”,              0 „wstrz. się od głosu”. 
6. W związku z przedstawioną przez Dyrektora SP ZOZ  informacją w zakresie funkcjonowania SP ZOZ od stycznia do kwietnia 2015 r. i podjętych działaniach organizacyjnych przez Dyrektora, zmierzających do usprawnienia procesu przyjmowania pacjentów SP ZOZ, składamy wniosek w sprawie negatywnej oceny efektów podjętych działań przez Dyrektora (zgłosili radni: Przewodnicząca Rady Marta Rus oraz Wiceprzewodniczący Rady Łukasz Hofler).
· wniosek przyjęty przy 11 głosach „za”, 0 „przeciwnych”, 2 „wstrz. się od głosu”. 

7. Uwzględnienie w obecnie sporządzanej zmianie Studium uwarunkowań                  i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Sławków, możliwości lokalizacji turbin wiatrowych w miejscowości Sławków, obręb ewidencji Sławków. Do wniosku dołączony został załącznik graficzny, który przedstawia tereny, na których będą rozmieszczone turbiny wiatrowe oraz określa strefę ochronną związaną z ograniczeniami w zabudowie oraz zagospodarowaniu             i użytkowaniu terenu (wniosek Spółki EKOWAT WIND Sp. z o.o.sp.k. ul. Przemysłowa 128/2 c  76-200 Słupsk).
· 2 głosy „za”, 9 „przeciwnych”, 2 „wstrz. się od głosu” – wniosek odrzucony. 


Wnioski i interwencje
zgłoszone do realizacji w trakcie przebiegu obrad sesji – nie głosowane

1. Udzielenie pisemnej odpowiedzi Pani Barbarze Pawlikowskiej zam. 41-260 Sławków, ul. Wał 8, w sprawie braku możliwości zapisu do lekarza rodzinnego, pomimo 4 - dniowych, telefonicznych starań o rejestrację celem uzyskania skierowania do lekarza laryngologa.

2. Podjęcie interwencji dotyczącej zabezpieczenia budynku (drewnianego baraku) przy ulicy Sujkowskiego, który stanowi zagrożenie bezpieczeństwa. Budynek stanowi własność PKP, jest niezamieszkały i stanowi „melinę” dla przebywających w nim osób spożywających alkohol.

3. Mieszkańcy Okradzionowa oraz Chwaliboskiego, za pośrednictwem radnej powiatowej Ewy Niewiary, zwracają się z interwencją w sprawie działalności firmy REKULT Sp. z o.o. prowadzącej zbieranie i odzysk odpadów, zlokalizowanej w gminie Sławków. Z terenu działań firmy emitowane są uciążliwe dla mieszkańców zapachy. Prosimy o wyjaśnienie jakie są składowane i jaki jest ich wpływ na środowisko naturalne (interwencja złożona na piśmie zostaje przekazana do Burmistrza Miasta celem wszczęcia postepowania, a kserokopia pozostaje w aktach sesji Rady Miejskiej z dnia 21 maja 2015 r.).

Przedmiotowy wykaz wniosków głosowanych oraz zgłoszonych interwencji do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi również załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu.


Ad. 12.  Sprawy bieżące.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała radnych:
· że w ustawowym terminie, tj. w dniu 5 maja 2015 r. wpłynęły do Rady od Burmistrza Miasta sprawozdania finansowe za 2014 rok, tj.: 
· Bilans z wykonania budżetu, 
· Łączny bilans, 
· Łączny rachunek zysków i strat, 
· Łączne zestawienie zmian w funduszu – załączniki Nr 22 do protokołu. 

Sprawozdania są do wglądu i można się z nimi zapoznać.

· o najbliższych terminach odbioru zadań w ramach rewitalizacji:
· 29 maja 2015 r. godz. 1200 – budynek Młyńska 14,
· 2 czerwca 2015 r. godz. 1200 – budynek Mały Rynek 9.

· o zaproszeniach radnych do udziału w Koncercie „Mama, tata i ja…” z okazji Dnia Matki 25 maja br. w MOK.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zaprosił wszystkich do udziału:
· 23 maja br. start godzina 900 MOK, Rajd Rowerowy „Ścieżkami Sławkowa”,
· 23 maja od godziny 1600 – otwarte Dni OSP w Sławkowie,
· 30 maja br. Festyn „Sławków na sportowo”, omówił program,
· 31 maja br. imprezy z okazji Dnia Dziecka w MOK.

Rada przy 11 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

Ad. 13.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za udział w sesji i ogłosiła jej zakończenie.



Protokołowała

Jadwiga Porębska

