	
	
	



Informacja dla podatników – osób prawnych w sprawie 

składania deklaracji na podatek od nieruchomości na 2011 r.
Działając na podstawie art. 6 ust. 9 pkt 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach             i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2010 r. Nr 95, poz. 613 z póżn. zm.) - informuję, że na terenie       Miasta Sławków obowiązują w 2011r. stawki zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej w Sławkowie                Nr LV/557/10 z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od         nieruchomości i zwolnień od tego podatku.
Druk deklaracji w sprawie podatku od nieruchomości na 2011 r. wraz z załącznikami       ZN-1/A oraz ZN-1/B oraz uchwały można pobrać za strony internetowej: 
www.slawkow.pl w zakładce: bip → prawo lokalne → podatki i opłaty lokalne → 2011 → podatki, celem wypełnienia i złożenia w Urzędzie Miasta Sławków przy ul. Rynek 1.

Deklaracja powinna być złożona w terminie do 15 stycznia 2011 r. sporządzona na             formularzu według ustalonego wzoru przez Radę Miejską w Sławkowie lub w terminie 14 dni    licząc od dnia zaistnienia zmiany mającej wpływ na wysokość należności podatkowych.
Ponadto organ podatkowy prosi o przedłożenie zestawień zbiorczych w zakresie gruntów, budowli, budynków.
Wpłat podatków należy dokonywać na rachunek bankowy Miasta Sławków:
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