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Protokół Nr  XXII/08

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 28 marca 2008 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
13

Nieobecni radni: Grażyna Bierońska, Leszek Mistela.

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad Urzędu Miasta przy ul. Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600  -  1900 

Ad. 1.  Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki witając:

· Burmistrza Miasta Małgorzatę Reczko,
· Zastępcę Burmistrza Zbigniewa Tarmasa,

· radnych,
· Sekretarza Miasta Antoniego Michniewskiego,
· Skarbnika Miasta Agatę Ślęzak,

· Prezesa Wspólnoty Leśnej Henryka Kolczyka,

· Kierownika MZWiK Bożenę Janeczek
· Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury Ewę Wolską.


Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 12 radnych. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 13.
Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zaproponował porządek obrad jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono, po czym Rada przy 12 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z Sesji Nr XXI/08 z dnia 29 lutego 2008 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami. 

6. Interpelacje i wnioski.

7. Ustalenia programowe i harmonogramu imprez kulturalnych i społecznych w roku 2008 w mieście.
8. Analiza obecnego stanu rolnictwa i gospodarki leśnej (państwowej i prywatnej i społecznej): dane ilościowe, nowe kierunki działania ze szczególnym uwzględnieniem zwiększenia areału leśnego i troski o aktualny stan.
9. Podjęcie uchwał i wniosków.

10.Sprawy bieżące, w tym informacja radnych powiatowych o działalności Rady 

     Powiatowej w Będzinie.

  11.Zakończenie.

Pełna  treść zawiadomienia dla radnych, zaproszeń dla gości oraz dla mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3, i 4 do protokołu.
Ad. 3.  Przyjęcie protokołu  z Sesji Nr XXI/08 z dnia 29 lutego 2008 r.

Protokół z Sesji Nr XXI/08 z dnia 29 lutego 2008 r. został przyjęty przy 12 głosach „za”  po uwzględnieniu uwag radnej Jadwigi Szewczyk złożonych na piśmie.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po zamknięciu listy przy 12 głosach „za”, Rada również przy 12 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:
· Tomasz Prowancki,

· Grażyna Proszczek,

· Jadwiga Szewczyk.

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami. 


Informację złożyła Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko i stanowi ona załącznik Nr 5 do protokołu.

W odniesieniu do złożonej informacji, radna Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Zarząd Towarzystwa Miłośników Sławkowa, został zobowiązany przez Walne Zgromadzenie Członków w dniu 3 marca 2008 r. do przekazania Uchwały w sprawie nadania prof. Wiktorowi Zionowi Honorowego Obywatela Miasta Sławkowa. W imieniu Zarządu przedmiotową uchwałę przekazała do Burmistrza Miasta jak również do Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Henryk Drzewiecki zapewnił, że temat ten będzie omówiony szerzej w sprawach bieżących porządku obrad Sesji.
Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
1. Radna Jadwiga Szewczyk  zwróciła się o zamontowanie koszy na śmieci przy ulicy Legionów Polskich oraz ławki w pobliżu Domu Katechetycznego. 

2. Radny Paweł Sobieszek przekazał wnioski mieszkańców miasta zgłoszone           w trakcie pełnienia dyżuru radnego, tj. w imieniu Pana Lorenca budowę wodociągu do ulicy Świerkowej oraz w imieniu Pana Krzysztofa Pragnącego zabezpieczenie ubytków w drodze oraz uporządkowanie terenu na Michałowie.

3. Radny Witold Materka zwrócił się o wystąpienie z wnioskiem do PKP o budowę chodnika przez tory kolejowe przy ulicy Hrubieszowskiej jako przedłużenie chodnika i ciągu pieszego do ulicy Kołdaczka. Zgłosił również brak oświetlenia na rogu ulic Kościelnej i Legionów Polskich – na wysokości Plebanii.
W odpowiedzi na zgłoszone pytania i wnioski, Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że:
· montaż koszy na śmieci jak również ławki przy ulicy Legionów Polskich przyjmuje do realizacji,

· w bieżącym roku planowana jest budowa nitki wodociągowej  do posesji Pani Adamczyk z ulicy Szerokotorowej, natomiast budowa wodociągu do ulicy Świerkowej możliwa jest w przyszłym roku budżetowym po zabezpieczeniu środków,
· Pan Krzysztof Pragnący otrzymał pisemną odpowiedź w sprawie bieżącej naprawy nawierzchni ulicy Michałów, natomiast remont kapitalny drogi jak również uporządkowanie terenu, możliwe są po zakończeniu budowy kanalizacji,
· Urząd wystąpi z wnioskiem do PKP o budowę ciągu dla pieszych przez tory kolejowe,

· wymiana spalonych żarówek w okolicy Kościoła i Plebanii zostanie zgłoszona do Zakładu Energetycznego.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek uzupełniła, że w czerwcu komisja dokona analizy kosztów budowy wodociągów do odległych miejsc na terenie miasta i podejmie decyzję          w oparciu o środki budżetowe.
Innych interpelacji i wniosków nie zgłoszono.
Stan radnych zwiększył się do 13 osób.

Ad. 7.  Ustalenia programowe i harmonogramu imprez kulturalnych 
             i społecznych w roku 2008 w mieście.
Radni otrzymali na piśmie wstępne ustalenia programowe i harmonogramu imprez kulturalnych i społecznych, które stanowią załącznik Nr 6 do protokołu.
Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska zwróciła się do Rady o przesunięcie terminu obchodów 50-lecia Szkoły Podstawowej, tj. na 10 i 11 października br. Ponadto złożyła podziękowanie za środki z budżetu miasta przeznaczone na wyposażenie pracowni językowej. Poinformowała, że Dyrekcja ARCELORMITTAL POLAND S.A. (Huty Katowice) oceniła wysoki poziom urządzenia i wystroju pracowni.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury Ewa Wolska poinformowała, że odbyło się jedno z pierwszych spotkań organizacyjnych obchodów Dni Sławkowa, Dożynek Powiatowych i innych uroczystości z udziałem kierowników jednostek i zakładów budżetowych związanych z przygotowaniami. Będą jeszcze bieżące uzgodnienia        w zakresie przygotowania ostatecznych programów jak również spraw technicznych.
 Innych głosów w dyskusji nie było. Uwag nie zgłoszono. Informacja dotycząca programów i harmonogramu została przyjęta. Rada uwzględniła prośbę dotyczącą przesunięcie terminu obchodów 50-lecia Szkoły Podstawowej.
Ad. 8.  Analiza obecnego stanu rolnictwa i gospodarki leśnej (państwowej,

            prywatnej i społecznej): dane ilościowe, nowe kierunki działania 
            ze szczególnym uwzględnieniem zwiększenia areału leśnego i troski 
            o aktualny stan.
Radni otrzymali na piśmie informację na niniejszy temat opracowaną przez Referat GK na podstawie materiałów przesłanych przez Starostwo Powiatowe            w Będzinie, Nadleśnictwo Chrzanów oraz Wspólnotę Leśną. Materiały te stanowią załączniki Nr 7, 8, 9, 10  do protokołu. 
Radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się na temat wycinki lasów, która odbywa się zgodnie z przyjętym planem wyrębu i zgodnie z dokumentacją. Z reguły odbywa się to szybko i według przepisów wymaga nowych nasadzeń, ale na efekty oczekujemy wiele lat. Poddała pod rozwagę myśl czy jest to zasadne, gdyż pozyskuje się wiele wartościowych drzew z uwagi na anomalia pogodowe, a przy tym częste wiatrołomy.
Prezes Wspólnoty Henryk Kolczyk przedstawił procedurę przygotowawczą do opracowywania planu wyrębu, i tak w pierwszej kolejności pracownicy firm (jedna ze Sławkowa, a druga z Sosnowca) dokonują przeglądu drzewostanu kwalifikując poszczególne drzewa do wycinki na podstawie określenia ich stanu, rozmiarów, chorób i ewentualnych uszkodzeń. Plan wyrębu obejmuje okres 10 lat i w tym czasie wycina się średnio 3.800 m3. W ostatnich latach na pewnych powierzchniach dokonano wyrębów całkowitych i stąd powstały puste, gołe powierzchnie. Po dokonanych wyrębach dokonuje się nowych nasadzeń wyłącznie grupowo w ciągu 2 lat (pojedyncze drzewostany wymierają -  nie będą rosły). Poinformował przy tym, że na naszych terenach występują tzw. „trzebieże”, na których nie będą rosły żadne gatunki.

Na pytanie Zastępcy Burmistrza Zbigniewa Tarmasa czy istnieją partie lasu, gdzie jest widoczny młody las odpowiedział, że zalesiają na bieżąco.

W dalszej kolejności podjęto dyskusję, w ramach której radni kierowali pytania do Prezesa Wspólnoty Leśnej:
· czy powierzchni lasu przybywa (radny Prowancki)?
· czy można zwiększyć areał modrzewia (radny Sobieszek)?
· czy można zaprzestać sprzedaży działek (radny Kempiński)?

· jakie są kierunki zagospodarowania budowanego budynku, który  stanowił będzie nową siedzibę i terenu wokół niego oraz jakie są zamierzenia w stosunku do starego budynku (radny Pacula)?
Prezes Wspólnoty Henryk Kolczyk poinformował, że pełny areał na początku wynosił 1.502 ha. W ramach tego areału około 400 ha znajduje się na terenach Sosnowca. Areał ten dzieli się na tzw. enklawy leśne, łąki, tereny bagniste, leśne drogi, wydzielone działki budowlane. Nie można jednoznacznie określić wydzielonego areału samego lasu. Do nasadzeń narzucane jest stosowanie wyłącznie gatunków drzewa typu dąb, sosna, buk. Dochody pochodzące ze sprzedaży działek budowlanych, dały możliwość budowy budynku nowej siedziby. Aktualnie pozostało już niewiele działek (około 5-6) do sprzedaży, z których środki będą niezbędne do wykończenia wnętrza. Biorąc pod uwagę urągające warunki pracy w starym budynku, budowa nowej siedziby była konieczna i ułatwi dalsze funkcjonowanie. Odnośnie zagospodarowania nowego budynku i terenu wokół poinformował ogólnie, że Wspólnota otrzymała już pozwolenie na rozbiórkę starej siedziby, budynek mieszkalny leśniczego pozostanie, w nowym budynku do dyspozycji będą 2 duże, wizytowe pomieszczenia z zapleczem kuchennym, biuro, na zewnątrz parking, ścieżki, zieleńce, brama wjazdowa. Przewidywany termin otwarcia planowany jest na czerwiec br. W nawiązaniu do wypowiedzi radnego Kempińskiego w zakresie utrzymywania się wyłącznie ze sprzedaży działek, a w przeciwnym razie groźby bankructwa stwierdził, że nie ma zagrożenia dla pozyskiwania środków na utrzymanie budynku w świetle dotychczas obowiązujących przepisów. Jeśli dojdzie do nowelizacji ustawy i do rozwiązania Wspólnoty, to i tak budynek i cały majątek przejmie miasto. Był przekonany, że dochody pochodzące ze sprzedaży mienia Wspólnoty, zostały właściwie wydatkowane, nie poszły na „marne”, a z możliwością wykorzystywania obiektu nowej siedziby zarówno przez miasto jak i jego mieszkańców. Poinformował przy tym, że za 2 lata Wspólnota będzie obchodzić Jubileusz 150-lecia istnienia.
Wypowiedź Prezesa Wspólnoty uzupełnił Zastępca Burmistrza Miasta Zbigniew Tarmas informując, że może jeszcze zaistnieć potrzeba wykupu terenów od Wspólnoty i podał przykłady pod trasę nowej drogi do Euroterminala biegnącą po terenach Wspólnoty Leśnej, wykupu przez miasto lub przez Rejon Energetyczny,       w przypadkach konieczności doprowadzenia zasilania do nowych działek, itp…
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki poinformował, że około 20 ha stanowił obszar tzw. „na piasku”, który Wspólnota przekazała miastu pod budownictwo indywidualne. Zapytał czy nasuwają się radnym pewne kierunki działania w zakresie leśnictwa na terenie miasta?

Rozwinęła się dyskusja  w zakresie zalesiania terenów byłej strefy ochronnej Huty Katowice (ARCELORMITTAL POLAND S.A.).
Radna Jadwiga Szewczyk poinformowała, że mieszkaniec naszego miasta           Pan Łukasz Cioch pośredniczył w kontaktach Dyrekcji Szkoły Podstawowej                z Dyrekcją ARCELORMITTAL POLAND S.A. w zakresie wyposażenia pracowni językowej. Można zatem podjąć próby nawiązanie współpracy z Dyrekcją w kwestii zalesiania byłej strefy ochronnej. Na temat zalesienia terenów wokół Huty, były już rozmowy wewnętrzne, jednak na pytanie jakie zadała osobiście w tej kwestii, otrzymała odpowiedź wymijającą. Była za sukcesywnym przejmowaniem i wykupem przez miasto poszczególnych działek, co w efekcie miałoby doprowadzić do posiadania przez miasto całego terenu.
Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas stwierdził, że nie będzie to proste z uwagi na brak granic działek jak również nagminny brak uregulowań stanu prawnego  przez właścicieli. Odtworzenie granic jest trudne i raczej niemożliwe. Stwierdził również, że lokowanie kapitału w wykupy czy przejmowania gruntów bez perspektywy przynoszenia dochodów budżetowych, a przeciwnie wydatków przy tak małym budżecie, jest nieopłacalne i nieekonomiczne. Był za podjęciem rozmów wewnętrznych, jednakże na razie bez korespondencji.
W temacie tym wypowiedziała się również Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej   Renata Szewczyk. Z inicjatywy Urzędu Miasta została przeprowadzona akcja mająca na celu scalenie wszystkich terenów na jednym arkuszu mapy w tzw. „Nerce”, a w dalszej kolejności byłby wykonany nowy podział geodezyjny wraz         z dojazdami do poszczególnych działek i zwrot danego areału każdemu właścicielowi aktami notarialnymi. Działki mające granice mogłyby kolejno być wykupywane i zalesiane. Chęć przeprowadzenia tak trudnego i drogiego przedsięwzięcia nie dało żadnego efektu, bowiem tylko 50 % właścicieli terenów wyraziło zgodę, a ponadto nie wszyscy jeszcze z nich mieli uregulowane stany prawne. Kolejna taka akcja może się odbyć w perspektywie 5 lat.

Pani Renata Hauzer uzupełniła wypowiedź Zastępcy Burmistrza informując, że zalesianie nie jest zadaniem własnym gminy. Przejmowanie gruntów lub wykupy doprowadzą do zmniejszenia dochodów budżetu miasta z podatku od nieruchomości od osób fizycznych i stanowić to będzie niezgodność przepisów ustaw: o samorządzie gminnym, o gospodarce nieruchomościami, o finansach publicznych, a  tym samym przekroczenie dyscypliny budżetowej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki poinformował, że w rejonie tym znajdują się 3 tereny o różnych przeznaczeniach i różnych zapisach w studium oraz planach zagospodarowania przestrzennego:
· tzw. „Nerka” pod inwestycje,

· do „Nerki” pod budownictwo,

· pomiędzy trasą DK 94  a koleją pod składy, produkcję i usługi.
Jeśli kiedykolwiek zostanie podjęta decyzja i zalesieniu wymagana będzie zmiana planu.

Na tym dyskusję zakończono. Wniosków nie podjęto. Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki podziękował Prezesowi Wspólnoty Leśnej za przybycie i przygotowanie informacji dla radnych.
Ad. 9.  Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiała kolejno projekty następujących uchwał;
U c h w a ł a   Nr XXII/217/08
w sprawie: zatwierdzenia ustalonych przez MZWiK w Sławkowie taryf 
                    za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków 
                    dla miasta Sławkowa, obowiązujących od 1 maja 2008 r. 
                    do 30 kwietnia 2009 r.
Radny Tomasz Prowancki poinformował, że z przedłożonych materiałów i projektów uchwał wynika potrzeba i nieunikniony jest wzrost ceny wody i odprowadzanych ścieków. Nasuwa się sugestia, aby „uszczelnić” system sprzedaży wody.
Radny Paweł Sobieszek zapytał jak kształtuje się ściągalność zaległych opłat?

Kierownik MZWiK Bożena Janeczek wyjaśniła, że stan został wyprowadzony na bieżąco. Po przeanalizowaniu możliwości ściągalności indywidualnych przypadków, część zaległości zostało umorzone. Niepokojący jest fakt przypadków minimalnych opłat za pobór wody i odprowadzania ścieków, np.: 2 m3 na 1 osobę, według wskazań licznika. Była zdania, że jest to niemożliwe. Zakład przymierza się do kontroli indywidualnych posesji.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poparła z trudem potrzebę wzrostu cen, pomimo złego odbioru tego faktu przez społeczeństwo. Błędem było, że nie następowało to sukcesywnie. Należy natomiast dążyć do eliminowania kosztów produkcji.
Radna Jadwiga Szewczyk była przeciwna tak drastycznej podwyżce i odniosła się do lat wcześniejszych, kiedy to dotacje dla MZWiK były dużo wyższe i nigdy nie było takiego wzrostu cen. Jej zdaniem obciążenie budżetu miasta o 100.000 zł             z przeznaczeniem dla Zakładu jest do pokonania. Była również zdania, że powinno odbyć się spotkanie Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji              z Panią Kierownik jak również z udziałem księgowej w celu dokonania analizy finansów Zakładu. Zarzuciła przy tym, że o dopłacie do 1 m3 wody, radni dowiedzieli się na posiedzeniach swoich Komisji.
Kierownik MZWiK Bożena Janeczek poinformowała, że rok 2007 został zamknięty finansowo bez nadużyć finansowych. Jeśli radni widzą potrzebę spotkania, jest do dyspozycji, zaprasza do rozmów i dyskusji i przygotuje niezbędne informacje oraz dokumenty. W bieżącym roku zamierza skupić się na analizie kosztów utrzymania Zakładu. Zaznaczyła, że pewne wydatki są nie uniknione i wynikają           z obowiązujących aktów prawnych, jak np.: wzrosła o 27 % kwota odprowadzana do Wojewody z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk zajmująca się bezpośrednio sprawą kanalizacji, wypowiedziała się na temat oczekiwanych dochodów z tytułu odprowadzanych ścieków do nowej oczyszczalni na Burkach. Poinformowała, że na dobę wpływa 60 m3 ścieków jako minimum i z tego powodu dochody są niskie. Na 60 posesji zostało podłączonych do kanalizacji zaledwie około 20. Mieszkańcy tłumaczą taki fakt posiadaniem swoich własnych szamb. 
Radny Julian Kempiński stwierdził, że wszystkie media w kraju drożeją, jednak należałoby jeszcze wszystko przemyśleć, przeliczyć i sprawdzić. Zaznaczył także, że w Zakładzie wzrosły płace dość znacząco, bo o 11 %.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek zinterpretowała przepisy prawne, przytaczając w całości fragmenty niektórych ważnych zapisów, w świetle których wszystkie terminy zostały dotrzymane, procedura przedłożenia taryf przeprowadzona prawidłowo zarówno przez Kierownika Zakładu, jak również Burmistrza Miasta. Należy podjąć decyzję               w głosowaniu nad projektem uchwały.
Skarbnik Miasta Agata Ślęzak poinformowała, że wysokość dotacji dla Zakładu w 2007 r. była zbliżona do roku 2008. Zaistniał przypadek, że dotacja musiała być zwrócona, gdyż została wydana niezgodnie z przeznaczeniem Jednakże                w późniejszym okresie została przekazana ponownie lecz w innej formie jako dotacja przedmiotowa.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas stwierdził, że nie można ciągle urealniać kosztów i trzeba czasem podjąć trudne i drastyczne decyzje.

Radny Marcin Flak zapytał, czy Pani Kierownik jest w stanie określić procentową różnicę w poborze wody, a odprowadzanych ścieków przez właścicieli posesji i czy podwyżka byłaby konieczna w przypadku ponoszenia opłat przez mieszkańców w jednakowych proporcjach?
Kierownik Zakładu Bożena Janeczek poinformowała, że na 3.200 odbiorców wody jest tylko 600 dostawców ścieków.  Co roku natomiast zwiększa się liczba odbiorców wody.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zapoznał Radę                 z wnioskiem Burmistrza Miasta o zatwierdzenie przedłożonych przez MZWiK taryf.
Na tym dyskusję zakończono. Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały, która ostatecznie została podjęta przy 10 głosach „za”, 2 „przeciwnych” oraz 1 „wstrz. się od głosu”. Wniosek Burmistrza Miasta z dnia 18 marca 2008 r. oraz Uchwała stanowią załącznik Nr 11 do protokołu.
Kolejną uchwała była
U c h w a ł a   Nr XXII/218/08
w sprawie: dopłat dla taryfowych odbiorców usług dostawy wody 
                    i odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa.

Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 2 „przeciwnych” i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.
Kolejne uchwały: 

U c h w a ł a   Nr XXII/219/08
w sprawie: przystąpienia do Związku Miast Polskich.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że celem przystąpienia do Związku jest poparcie i wystąpienie przez Związek do Parlamentu o zwolnienia małych gmin z obowiązku odprowadzania części równoważącej subwencji ogólnej do budżetu państwa, która rocznie stanowi obciążenie naszego budżetu w wysokości 880.699 zł. 
Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że wzrosną koszty wyjazdów Pani Burmistrz z uwagi na siedzibę tego związku w Poznaniu. 

Innych uwag nie było. Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za”                   i 2 „przeciwnych” i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/220/08
w sprawie: przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 
                    dla miasta Sławkowa na lata 2007-2013”.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 14  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/221/08
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/165/07 dotyczącej przejęcia od właścicieli
                    nieruchomości niektórych obowiązków w zakresie utrzymania 
                    porządku i czystości.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 2 „przeciwnych” i stanowi załącznik Nr 15  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/222/08
w sprawie: zmiany uchwały Nr XX/192/08 dotyczącej przyjęcia do
                   Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gmin: 
                   Pyskowice i Piekary Śląskie oraz przyjęcia zmiany Statutu Związku.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/223/08
w sprawie: ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych oraz zwrotu

                    kosztów podróży służbowych.
Skarbnik Miasta Agata Ślęzak poinformowała o wysokości diet dla radnych funkcyjnych i pozostałych, po przeliczeniu według wskaźnika inflacji  5 %                   z wyjątkiem przewodniczącego - 3,8 %.

Rozwinęła się dyskusja; 

· Radny Julian Kempiński stwierdził, że sytuacja materialna niektórych radnych jest niezła i nie widzi potrzeby wzrostu diet.
· Radna Jadwiga Szewczyk była również przeciwna.
· Radny Paweł Sobieszek zaznaczył, że działalność radnego jest społeczna i wysokość diety uznał za wystarczającą.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki poinformował, wzrost diet ma pokrycie w uchwalonym budżecie miasta.
· Radny Witold Materka zabrał głos na temat odpowiedzialności radnych za podejmowane decyzje w formie głosowań. Biorąc pod uwagę wyniki przeprowadzonych dotychczas wszelkich, jawnych głosowań w różnych sprawach można stwierdzić, że nie wszyscy radni chcą brać na siebie każdą odpowiedzialność. Najlepiej im podejmować decyzje wygodne, łatwe i proste, a przy trudnych, czy drastycznych dla społeczeństwa uciekać od odpowiedzialności.
· Radny Tomasz Prowancki poparł wypowiedź radnego Witolda Materki.
· Radna  Jadwiga Szewczyk wyraziła niezadowolenie z przedstawionej przez radnego oceny wyników głosowania.
Ostatecznie uchwała została podjęta przy 8 głosach „za”, 4 „przeciwnych”          i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/224/08
w sprawie: zmiany uchwały Nr XX/146/04 dotyczącej trybu postępowania 
                    o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów 
                    publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, 
                    na cele publiczne związane z realizacją zadań miasta, 
                    sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconych zadań.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 18  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXII/225/08
w sprawie: zmiany uchwały Nr IV/29/06 dotyczącej ustalenia wynagrodzenia 
                   Burmistrza Miasta Sławkowa.
Uchwała została podjęta przy 10 głosach „za”, 2 „przeciwnych” i 1 „wstrz. się” i stanowi załącznik Nr 19  do protokołu.
Uchwała Nr XXII/226/08
w sprawie dokonania zmian w budżecie miasta Sławkowa na rok 2008.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 20  do protokołu.
W n i o s k i :
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zapoznał Radę z Uchwałą Walnego Zebrania Członków Towarzystwa Miłośników Sławkowa z dnia 17 lutego 2008 r. i wystąpił do Rady z następującym    w n i o s k i e m :
Rada Miejska w Sławkowie akceptuje i przyjmuje do realizacji Uchwałę    Nr 2 TMS z dnia 17.02.2008 r. dot. Nadania godności „Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa” Panu prof. dr Wiktorowi Zinowi w terminie ustalonym przez Radę. Przekazane przez TMS uzasadnienie znajdzie się w treści odpowiedniej uchwały Rady Miasta.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
W związku z pismem Burmistrza Miasta Bukowno z dnia 22 lutego 2008 r. o utrzymanie dotychczasowych połączeń kolejowych na trasie Katowice – Kielce, Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki wystąpił do Rady                       z następującym    w n i o s k i e m :
2. Rada Miejska popiera starania o utrzymanie dotychczasowych połączeń kolejowych na trasie Katowice – Kielce i zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza Miasta do potwierdzenia powyższego na piśmie do Marszałka Województwa Śląskiego Bogusława Śmigielskiego.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
Sprawy do załatwienia zgłoszone w trakcie obrad Sesji
4. Zamontowanie koszy na śmieci przy ulicy Legionów Polskich oraz ławki

     koło Domu Katechetycznego.

5. Podać koszty budowy wodociągu do ulicy Świerkowej.

6. Zabezpieczenie ubytków w drodze oraz uporządkowanie terenu na Michałowie.

7. Wystąpić z wnioskiem do PKP o budowę chodnika przez tory kolejowe

     przy ulicy Hrubieszowskiej jako przedłużenie chodnika i ciągu pieszego.

8. Zgłosić naprawę lamp oświetleniowych przy Plebanii.
Wykaz wniosków oraz innych spraw do załatwienia wynikających z przebiegu obrad Sesji stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Ad. 10.  Sprawy bieżące, w tym informacja radnych powiatowych o działalności 
              Rady Powiatowej w Będzinie.
Prowadzenie dalszych obrad Sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Pacula z uwagi na konieczność uczestnictwa Przewodniczącego oraz Burmistrza Miasta w organizowanej w Przedszkolu Miejskim „Nocy z Andersenem”.
1. Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas przedstawił informację z realizacji wniosków z poprzedniej Sesji zgodnie z załącznikiem Nr 22 do protokołu.

2. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Pacula poinformował o rozpoczętym spływie kajakowym po Białej Przemszy.
3. Rada przy 13 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 11.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Pacula podziękował wszystkim za udział i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała

Jadwiga Porębska
