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Protokół Nr  XXIII/08

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 25 kwietnia 2008 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
14
Nieobecni radni: Grażyna Bierońska.

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad Urzędu Miasta przy ul. Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600  -  2000 

Ad. 1.  Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki witając:

· Burmistrza Miasta Małgorzatę Reczko,
· Zastępcę Burmistrza Zbigniewa Tarmasa,

· radnych,
· Sekretarza Miasta Antoniego Michniewskiego,
· Skarbnika Miasta Agatę Ślęzak,

· Radcę Prawnego Sebastiana Kluczewskiego,

· Kierownika Ref. RM Rafała Adamczyka,

· Kierownika Ref. GK Renatę Szewczyk.


Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 13 radnych. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 14.
Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zaproponował porządek obrad jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono, po czym Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z Sesji Nr XXII/08 z dnia 28 marca 2008 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami. 

6. Interpelacje i wnioski.

7. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2007 i podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.
8. Wyniki przeglądu prac remontowych dróg, ulic i placów po okresie zimowym.
9. Podjęcie uchwał i wniosków.

10.Sprawy bieżące, w tym informacja radnych powiatowych o działalności Rady 

     Powiatowej w Będzinie.

  11.Zakończenie.

Pełna  treść zawiadomienia dla radnych, zaproszeń dla gości oraz dla mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3, i 4 do protokołu.
Ad. 3.  Przyjęcie protokołu  z Sesji Nr XXII/08 z dnia 28 marca 2008 r.

Protokół z Sesji Nr XXII/08 z dnia 28 marca 2008 r. został przyjęty przy 13 głosach „za”  bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po zamknięciu listy przy 13 głosach „za”, Rada również przy 13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:
· Tomasz Prowancki,

· Jadwiga Szewczyk.

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami. 


Informację złożyła Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko i stanowi ona załącznik Nr 5 do protokołu.

Pytań, ani uwag do przedstawionej informacji nie było.
Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Radna Anna Ziętal zapytała na jakim etapie jest realizacja termomodernizacji SP ZOZ?
· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że w związku z pismem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zostały złożone dodatkowe dokumenty i aktualnie oczekujemy na odpowiedź, która powinna wpłynąć  w ciągu 14 dni.
Nawiązując do informacji Pani Burmistrz o konferencji zorganizowanej w lokalu TMS przez Stowarzyszenie „Zielony Ring Przemszy”, Radna Jadwiga Szewczyk zapytała o działania Pani Burmistrz związane z oczekiwaniami dotyczącymi zbiornika retencyjno-rekreacyjnego na pograniczu Gmin Sławków i Bukowno. 
W związku z wieloma wątkami wypowiedzi byłego radnego Gminy Bukowno Pana Piętki, Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko stwierdziła, że „Zielony Ring Przemszy” powinien wystąpić w tej sprawie na piśmie.
Radny Witold Materka na podstawie swoich spostrzeżeń ocenił, że zainteresowanie społeczeństwa wszelkimi ankietami jest znikome.

Przewodniczący Rady Miejskiej  Henryk Drzewiecki poinformował o zgłoszeniu w ramach przyjmowanych Skarg i Wniosków przez Pana Izydora Andreczkę wniosku o przedłużenia chodnika wzdłuż jego posesji przy ulicy Wrocławskiej. 
Ponadto zwrócił się o podjęcie starań mających na celu uporządkowanie przez nowych właścicieli posesji na rogu ulic Staropocztowej i Biskupiej przed obchodami Dni Sławkowa.
· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że została rozpoczęta procedura przez nowych nabywców tej  posesji o uzyskanie pozwolenia na rozbiórkę i uporządkowanie terenu.
Wywiązała się dyskusja na temat chodnika przy ulicy Wrocławskiej w związku        z faktem monitów do radnych i innych osób przez Pana Izydora Andreczkę;

· Radny Tomasz Prowancki stwierdził, że jest to problem nie tylko posesji Pana Andreczki lecz również 2 posesji obok. Zaproponował przedłużenie chodnika innym tańszym materiałem.
· Radny Marcin Flak był zdania, że w celu złagodzenia konfliktu, zaproponował wyrównanie terenu i zasianie trawy. Ponadto stwierdził, że po wszelkich wykonywanych robotach remontowych ziemnych i innych na terenie miasta, każdy wykonawca powinien być zobowiązany do uporządkowania miejsca po zakończeniu robót. Podał przykłady pozostawienia nie uporządkowanych miejsc po robotach prowadzonych przez MZWiK.
· Radny Paweł Sobieszek wypowiedział się, że ogólnie problem jest w tym, aby przedłużyć chodnik, natomiast podjazd do posesji Pan Andreczko wykona we własnym zakresie.

Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko poinformowała Radę, że projekt budowy chodników przy drodze powiatowej został wykonany w poprzedniej kadencji i był przedmiotem konsultacji. Pan Izydor Andreczko niepotrzebnie wywołał konflikt, a nie szuka kompromisu i nie zwraca się z problemem do Burmistrza Miasta lecz do Rady i to za pośrednictwem Przewodniczącego, radnych i innych osób. Rozeznaje również możliwości wykupu terenu przed Jego posesją. Stwierdziła, że przy rozsądnych i spokojnych rozmowach zawsze można poszukać optymalnego rozwiązania, a każdy projekt może być zmieniany i wszystko można przeprojektować.
Do dyskusji odniósł się Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas. Poinformował, że        w dniu dzisiejszej Sesji wpłynął do Urzędu Miasta projekt od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad przebudowy tego rejonu w związku z budową sygnalizacji świetlnej. Projekt ten zakłada inne rozwiązanie. Biorąc pod uwagę ten fakt, wykonywanie jakichkolwiek prac przy przedłużeniu chodnika spowoduje koszty, które w rzeczywistości pójdą na marne. Zaproponował, aby radni w przerwie obrad zapoznali się z tym projektem.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki  zwrócił się do Pani Burmistrz o udzielenie pisemnej odpowiedzi o możliwościach realizacji zgłoszonego wniosku o przedłużenie budowy chodnika.
Radna Jadwiga Szewczyk przypomniała pismo Pana Bogdana Dzięcioła                 o dofinansowanie wydania kolejnej Jego książki. Burmistrz Miasta zobowiązała się wówczas do zakupu 50 egzemplarzy.
Sekretarz Miasta Antoni Michniewski przypomniał, że Pan Dzięcioł przesłał do Urzędu Miasta komputeropis książki, z którym zapoznali się radni Julian Kempiński oraz Wojciech Pacula. Następnie w późniejszym czasie przesłał 2 egzemplarze tej książki, które znajdują się w Muzeum, z tego 1 egzemplarz wystawiony jest                w gablocie.
Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko poinformowała, że udzielona była odpowiedź o zakupie 20 egzemplarzy na potrzeby miasta (nie 50). Zostanie także wystosowane zaproszenie o przygotowanie stoiska do sprzedaży, ale we własnym zakresie. Zaznaczyła, że Pan Dzięcioł wystąpił o dofinansowanie wydawnictwa           w wysokości 20 tyś. zł, co stanowi 50 % środków przeznaczonych na promocję           w uchwalonym budżecie miasta.
Radny Witold Materka poinformował, że w związku z otrzymaną zgodą na przeprowadzenie remontu Kapliczki przy ulicy Hrubieszowskiej, uzyskał od sponsora farbę na jej malowanie i inne roboty zabezpieczające. Prace zostaną wykonane w dniu jutrzejszym, tj. 26 kwietnia. Należy rozważyć, zabezpieczyć środki i czynić starania na przesunięcie tej kapliczki jesienią, gdyż aktualnie znajduje się bardzo blisko drogi.
Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas udzielając odpowiedzi na pytanie radnej Jadwigi Szewczyk poinformował, że odbiór remontowanej Kapliczki Św. Rozalii przy ulicy Wrocławskiej nastąpi do końca maja br.

Innych interpelacji i wniosków nie zgłoszono.
Ad. 7.  Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2007 i podjęcie uchwały 
            w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki, poinformował że radni otrzymali w ustawowym terminie sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2007, które zostało również przesłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej                 w Katowicach. Sprawozdanie to było przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji stałych Rady Miejskiej. Zwrócił się o przedstawienie kolejno wszystkich opinii, które były pozytywne.
Zastępca Komisji Rewizyjnej Grażyna Skubis zapoznała Radę                          z   w n i o s k i e m    Komisji o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2007. Wniosek stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Skarbnik Miasta Agata Ślęzak przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej do złożonego sprawozdania z realizacji budżetu miasta za rok 2007. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zapoznał Radę z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej do  w n i o s k u   Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2007. Uchwała II Składu Orzekającego RIO w sprawie zaopiniowania przedmiotowego wniosku, stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury, zdrowia i spraw społecznych Małgorzata Kostka oraz Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowały o pozytywnych opiniach swoich Komisji do przedłożonego sprawozdania.
W dyskusji radny Julian Kempiński wypowiedział się, że budżet został wykonany, zadania zostały zrealizowane. Z uwagi na brak dofinansowania zadań ze środków unijnych, a zadłużenie miasta, poinformował, że wstrzyma się od głosu za udzieleniem absolutorium dla Burmistrza Miasta.
Radny Leszek Mistela był zdania, że dzięki wyrozumiałości Rady                     w podejmowaniu uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zaciąganie kredytów i pożyczek, miasto się rozwija, a kredyty zaciągane są w granicach możliwości spłat kredytów i po uzyskaniu pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że członkowie Komisji poświęcili 3 godziny na analizę realizacji budżetu. Stwierdzili, że przy dochodach własnych, a bez kredytowania, realizacja poważnych zadań inwestycyjnych byłaby niemożliwa. 
Ponadto w trakcie roku budżetowego konieczne są do wykonania zadania nie ujęte     w budżecie miasta, na które szukamy środków jak np. malowanie Szkoły Podstawowej z uwagi na uroczystości Jubileuszu 50-lecia. Radny jako członek tej komisji nie był przekonany do wyjaśnień.

Radny Witold Materka był zdania, że wszystkie wydatki były zasadne, a  zadania wymagające dużych nakładów finansowych muszą być kredytowane. Rada podejmowała uchwały o wyrażeniu zgody na zaciąganie i kredytów i pożyczek. Odniósł się przy tym do odpowiedzialności wszystkich radnych za podejmowane decyzje  w głosowaniach.
Radny Paweł Sobieszek zwrócił się do Burmistrza Miasta oraz urzędników      o oszczędne gospodarowanie budżetem miasta.

Skarbnik Miasta Agata Ślęzak poinformowała, że każdorazowo została zachowana procedura przetargowa nad wyborem banku, umożliwiająca zaciąganie kredytów i pożyczek wyłącznie na realizację zadań inwestycyjnych. Ponadto zgodnie z ustawą o finansach publicznych, zaciąganie kredytów i pożyczek byłoby niemożliwe bez opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, która sprawdza kondycję finansową każdej gminy pod względem możliwości spłaty rat.
Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko wypowiedziała się, że byłoby jej  miło za jednomyślnością Rady, ale każdy ma prawo mieć indywidualne kryteria oceny pracy Burmistrza Miasta i jego Urzędu. Wykonanie budżetu miasta to praca całego Urzędu i wszystkich urzędników, na czele których stoi Burmistrz Miasta. Wyjaśniła przy tym zasady pozyskiwania środków unijnych, których przydział uzależniony jest między innymi od środków własnych. 
Wobec wyczerpania głosów w dyskusji, Komisja Uchwał i Wniosków poddała pod głosowanie
U c h w a ł ę   Nr XXIII/227/08
w sprawie: udzielenia absolutorium za 2007 r. dla Burmistrza Miasta Sławkowa.
Pomimo wyczerpujących wyjaśnień na temat zaciąganych kredytów i pożyczek, uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 3 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona wraz ze sprawozdaniem z realizacji budżetu miasta za rok 2007 załącznik Nr 8 do protokołu.

Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko, w imieniu wszystkich pracowników Urzędu Miasta, podziękowała całej Radzie za udzielone absolutorium i wyniki głosowania. 
Ad. 8.  Wyniki przeglądu prac remontowych dróg, ulic i placów po okresie 
             zimowym.
Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację na powyższy temat wraz z harmonogramem prac remontowych, która stanowi załącznik Nr 9  do protokołu.
Radny Witold Materka poinformował, że zapoznał się z protokołem przeglądu dróg na terenie miasta, a ponadto dokonał we własnym zakresie przeglądu dróg na terenie swojego okręgu wyborczego. Stwierdził, że stan ich jest bardzo zły i podał przy tym przykład drogi przy ulicy Zagródki, na której doliczył się 88 ubytków. Masa bitumiczna używana do łatania dziur ma niewłaściwy podkład i stanowi krótkotrwałe naprawy z uwagi na ruch sprzętem ciężkim.
Radna Grażyna Proszczek poparła wypowiedź radnego Materki, po czym przedstawiła  w n i o s e k  Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji   z dnia 22 kwietnia br. o zwiększenie środków finansowych w budżecie 2009 r. na remonty i bieżące utrzymanie dróg. Wniosek został przekazany do Komisji Uchwał i Wniosków.
Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko zapewniła, że na bieżąco rozważana jest kwestia zwiększenia środków na remonty dróg w mieście.

Innych głosów w dyskusji nie było. Radni ocenili stan dróg za niezadowalający. Harmonogram remontów został przyjęty i należy go sukcesywne realizować.
Ad. 9.  Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał:
U c h w a ł ę   Nr XXIII/228/08
w sprawie: wystąpienia z wnioskami o przyznanie dotacji ze środków
                   Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach 
                   Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego 
                   na lata 2007-2013 na realizację zadań inwestycyjnych gminy.
Radny Tomasz Prowancki zapytał na jaką aparaturę zostaje złożony wniosek o dofinansowanie na zakup sprzętu?

Odpowiedzi udzielił Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal informując, że stworzenie pełnej sieci informatycznej we wszystkich zakładach opieki zdrowotnej jest wymogiem Narodowego Funduszu Zdrowia. Projekt obejmuje między innymi wymianę całej aparatury laboratorium i prawie całego pozostałego i przestarzałego sprzętu Przychodni.
Stan radnych zmniejszył się do 13 osób.

Radna Jadwiga Szewczyk wyraziła niezadowolenie z powodu braku informacji na Radzie Społecznej SP ZOZ.

Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal wyjaśnił, że w okresie posiedzenia Rady Społecznej, projekt wniosku był dopiero w fazie opracowywania.
Radny Witold Materka stwierdził, że widzi potrzebę wymiany sprzętu, ale do tego niezbędne są jeszcze środki z budżetu miasta. Ponadto może będzie potrzeba wygospodarowania dodatkowych pomieszczeń oraz zwiększenia załogi do obsługi. Zaznaczył, że na skutek braku pomieszczenia został zwolniony jeden z lekarzy specjalistów.
Radny Tomasz Prowancki był zdania, że widzi potrzebę zatrudnienia lekarza okulisty.

Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal zaznaczył, że nie poszerza załogi, ani kubatury Przychodni lecz wymienia tylko sprzęt na nowoczesny. Przychodnia nie jest konkurencyjna i jeśli nie zostaną zwiększone środki na płace, może być problem         z zatrudnieniem specjalistów. Odnośnie podpisania kontraktu poinformował, że kontrakt został narzucony i był zmuszony podpisać umowę, gdyż odmowa podpisania byłaby jednoznaczna o rezygnacji ze specjalistki.
Ostatecznie uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXIII/229/08
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVIII/123/04 Rady Miejskiej w Sławkowie
                   dotyczącej przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Sławkowa 
                   na lata 2004-2012”.
W związku z zapytaniem radnego Pawła Sobieszka odnośnie perspektywy budowy basenu kąpielowego i późniejszych kosztów jego utrzymania, Kierownik Ref. RM Rafał Adamczyk wyjaśnił, że „Plan Rozwoju Lokalnego” zakłada realizację zadań przyszłościowych i długoterminowych, które ze względów finansowych mogą nie być realizowane. Projekt tej uchwały jest konsekwencją podjętej poprzedniej uchwały.
Innych pytań, ani uwag nie było. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXIII/230/08
w sprawie: zmiany uchwały  Rady Miejskiej w Sławkowie Nr XIX/177/07 z dnia
                   27 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta Sławkowa 
                    na rok 2008.

Projekt tej uchwały jest również konsekwencją podjętych poprzednich uchwał.

Pytań, ani uwag nie było. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXIII/231/08
w sprawie: przystąpienia miasta Sławkowa do realizacji projektów w ramach
                   Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w Priorytecie IX „Rozwój 
                   wykształcenia i kompetencji w regionach”.
Pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnienia zostały udzielone na posiedzeniach komisji. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXIII/232/08
w sprawie: przyjęcia „Systemu Profilaktyki i Opieki nad Dzieckiem i Rodziną na
                    lata 2008-2012 w mieście Sławkowie”.
Pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnienia zostały udzielone na posiedzeniach komisji. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
Stan radnych zmniejszył się do 12 osób.

U c h w a ł ę   Nr XXIII/233/08
w sprawie: ustalenia zasad zwrotu wydatków na pomoc rzeczową, zasiłki 
                   okresowe i zasiłki celowe.
Na prośbę radnego Pawła Sobieszka zostanie przygotowana informacja na najbliższą Sesję czy były przypadki zwrotów przyznanych dotacji. Innych pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnienia zostały udzielone na posiedzeniach komisji. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXIII/234/08
w sprawie: nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki poinformował o przeprowadzonej rozmowie z żoną zmarłego prof. dr Wiktora Zina – Aleksandrą, która wyraziła zgodę na udział w uroczystości nadania Honorowego Obywatelstwa. Według wstępnych ustaleń uroczystość odbędzie się w trakcie Konferencji „Niejeden Sławków w Europie” w dniu 30 maja br.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXIII/235/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie
                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Stawki (działka 
                   Nr 4433/11).
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/236/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie
                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Stawki (działka 
                   Nr 4433/12).
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”                i stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXIII/237/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie 
                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Stawki (działka 
                   Nr 4433/13).
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/238/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie 
                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Stawki (działka 
                   Nr 4433/14).
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/239/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie 
                    gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Michałów (działka 
                    Nr 6020/2).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/240/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie 
                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Michałów (działka 
                   Nr 6020/3).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/241/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie 
                    gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Michałów (działka 
                    Nr 6021/2).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/242/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie
                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Michałów (działka 
                   Nr 6021/3).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/243/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie 
                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Wrzosowej (działka 
                    Nr 4524 niezabudowana).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/244/08
w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie 
                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Wrzosowej (działka 
                   Nr 4481 zabudowana).
Sekretarz Miasta Antoni Michniewski poinformował, że pomyłkowo              w projekcie uchwały wpisano, że przedmiotowa działka jest niezabudowana, a winno być zabudowana. Po naniesieniu autopoprawki, uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/245/08
w sprawie:  zmiany uchwały Nr XX/191/08 dotyczącej zatwierdzenia planu pracy 
                    Rady Miejskiej na rok 2008.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/246/08
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miejskiej w Sławkowie
                   dotyczącej wysokości opłaty od posiadania psów na 2008 r.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.

Stan radnych zwiększył się do 13 osób.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła następujące  w n i o s k i :
1. Zwiększenie środków finansowych w budżecie 2009 r. na remonty i bieżące utrzymanie dróg.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
2. W związku z uroczystościami związanymi z obchodami Dni Sławkowa, dołożenie starań o zakończenie prac związanych z modernizacją ulicy Młyńskiej.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
3. Przygotowanie analizy zużycia wody w latach 2000-2007 uwzględniającą wzrost liczby gospodarstw i nowo budowanych domów w przeliczeniu na 1 odbiorcę       w terminie do 15 czerwca br.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
4. Ujęcie w projekcie budżetu miasta na rok 2009 pozycji dotyczącej dopłat gminy do wywozu nieczystości ciekłych z szamb dla tych posesji, które nie mają możliwości podłączenia do kanalizacji, z uwagi na fakt dofinansowania przez miasto do ścieków odprowadzanych do kanalizacji.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
5. Zintensyfikowanie działań w celu pozyskiwania środków unijnych.
· Kierownik Ref. RM Rafał Adamczyk wyjaśnił, że pomimo trudnej i żmudnej pracy całego referatu przy przygotowaniu wniosków, wnioski składane są tam, gdzie ogłoszone są konkursy. Nigdy nie wiadomo, czy realizacja wniosku będzie możliwa.
· Po wyjaśnieniach Kierownika Ref. RM, Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek stwierdziła, że intensyfikacja działań w kierunku składania wniosków jest widoczna, natomiast gorzej jest ze skutkami pomimo zaangażowania środków finansowych na projekty i kosztorysy do konkursów. Po konsultacji              z pozostałymi członkami Komisji, Przewodnicząca wniosek   w y c o f a ł a.
6.  Rada   p r z y j ę ł a   bez uwag przy 13 głosach „za” „Sprawozdanie rzeczowo –  

    finansowe z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2007”.
    Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 29 do protokołu.
Ad. 10.  Sprawy bieżące, w tym informacja radnych powiatowych 
              o działalności  Rady Powiatowej w Będzinie.
1. Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko przedstawiła informację z realizacji wniosków z poprzedniej Sesji zgodnie z załącznikiem Nr 30 do protokołu. Ponadto poinformowała o uroczystościach Święta Konstytucji 3 Maja jakie odbędą się na terenie miasta oraz w Będzinie i Katowicach zapraszając wszystkich do udziału.
· Zastępca Burmistrza uzupełnił przedstawioną informację informując             o kosztach budowy wodociągu do ulicy Świerkowej. Podał III warianty:      1) od strony ulicy Korzennej 550.123,90 zł netto (brutto 671.151,16 zł),
2) od strony ulicy Niwa 717.343,80 zł netto (brutto 875.159,44 zł),

3)od strony bazy przeładunkowej rud 1.606.745,45 zł netto (brutto 1.960.229,45 zł).

Ponadto zapoznał wszystkich z pismem Wydziału Architektury i Środowiska Starostwa Powiatowego w Będzinie z dnia 18 kwietnia br. w sprawie przeprowadzonej kontroli stosowania odpadów do prac rekultywacyjnych na terenie poeksploatacyjnym cegielni „Sławków” przy ulicy Cegielnianej.
Poinformował również o zdeponowaniu Pomnika Jana Pawła II, który stanowił będzie kamień węgielny do budowy tablicy w Kruchcie Kościoła.
2. Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zwrócił się do radnych o zgłoszenie do pracy w Zespole, którego zadaniem będzie sprawowanie opieki nad delegacjami przybyłymi ze wszystkich miast o nazwie Sławków w trakcie obchodów Dni Sławkowa.
3. Radny Tomasz Prowancki zwrócił się o podanie informacji w Kurierze Sławkowskim na temat opłat adiacenckich popartej przykładami oraz o publikację uprawnień i zakresu obowiązków Straży Miejskiej.

4. Radna Powiatowa Maria Orzechowska złożyła informację o działalności               Rady Powiatowej w Będzinie. Ostatnia Sesja odbyła się 24 kwietnia br., na której między innymi:

· zatwierdzono sprawozdanie z realizacji budżetu powiatu za rok 2007 i udzielono absolutorium dla Zarządu Powiatu,

· przyjęto „Strategię problemów społecznych w Powiecie Będzińskim na lata 2008-2013”. Najczęściej występujące problemy społeczne to ubóstwo, bezrobocie, niezaradność, natomiast alkoholizm i narkomania występują w dalszej kolejności.
· przyjęto informację na temat stanu sanitarnego Powiatu Będzińskiego. Nasz LHS został pozytywnie oceniony pod względem sanitarno-epidemiologicznym. Wysoko oceniono gabinety specjalistyczne prywatne. Zamknięto tylko jeden gabinet stomatologiczny.
· oceniano sytuację finansową Powiatowego Zespołu Opieki Zdrowotnej, który jest zadłużony. Organ założycielski winien przeprowadzić jego prywatyzację,

· zatwierdzono w niezmienionej wersji Statut Schroniska Młodzieżowego,
· przekazano 2 samochody dla Policji na kwotę 70.000 zł.

Ponadto Sesja urozmaicona była częścią artystyczną, w czasie której wręczono nagrodę Starosty Powiatowego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej upowszechniania i ochrony kultury Panu Antoniemu Michniewskiemu, natomiast Klub Literacki „WIDMO” oraz Kierownik Działu Upowszechniania Kultury Miejskiego Ośrodka Kultury Pani Krystyna Głogowska otrzymali Medale 140-lecia Powiatu Będzińskiego. 
Pytań do przedstawionej informacji nie było.

5. Pełny wykaz wniosków i innych spraw do załatwienia wynikających z przebiegu
    obrad Sesji stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.

6. Rada przy 13 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
  Ad. 11.  Zakończenie.
  

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz głosów w dyskusji,
  Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki podziękował wszystkim za
  udział w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

  Protokołowała

  Jadwiga Porębska
