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Protokół  Nr  XXVI/08

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 4 sierpnia 2008 r.
Ustawowa liczba radnych            -    15

Obecny skład Rady                      -    15

Obecnych radnych                       -    11

Nieobecni radni: Bierońska Grażyna, Pięta Marcin, Prowancki Tomasz, 
                            Sobieszek  Paweł.

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Urząd Miasta przy ul. Rynek 1 – Ratusz.

Czas trwania obrad:  1600 – 1715.

Ad. 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki witając:

· Burmistrza Miasta Małgorzatę Reczko,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Zbigniewa Tarmasa,
· Skarbnika Miasta Agatę Ślęzak,

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Zastępcę Kierownika MOPS Marię Paradowską,

· Głównego Księgowego MOPS Justynę Kuc,
· Pana Antoniego Michniewskiego.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 11 radnych.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki poinformował, że Sesja została zwołana na pisemny w n i o s e k  Burmistrza Miasta Małgorzatę Reczko        z dnia 28 lipca 2008 r.  Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. Zaproponował następujący porządek obrad, który Rada przyjęła przy 10 głosach „za”: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Podjęcie uchwał.

5. Sprawy bieżące.

6. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.


Po zamknięciu listy przy 10 głosach „za”, Rada również przy 10 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Grażyna Proszczek,
· Jadwiga Szewczyk.

Ad. 4. Podjęcie uchwał.


Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;

U c h w a ł a  Nr  XXVI/266/08
w sprawie: dokonania zmian w budżecie Miasta Sławkowa na 2008 rok.

Skarbnik Miasta Agata Ślęzak przedstawiła jak uległy zmianie dochody oraz wydatki budżetowe. Szczegółowe uzasadnienie stanowi załącznik do uchwały.

Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko poinformowała, że w tym roku musimy dodatkowo wydać około 500.000 zł tj.:
· do końca czerwca dokonaliśmy zwrotu do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego 150.000 zł, natomiast 100.000 zł musimy zwrócić do końca listopada 2008 r. -       z zadania „Budowa  oczyszczalni ścieków wraz z  kanalizacją sanitarną i deszczową zlewni C, D, E dla obsługi Euroterminala”,
· zabezpieczyć należy 180.000 zł na podwyżki dla nauczycieli,
· zabezpieczyć należy 50.000 zł dla Przedszkola w związku z tym, że w tym roku pójdą do przedszkola dwa roczniki grupy „0”, tj. pięcio i sześciolatków oraz około 20.000 zł jako odpłatność dla prywatnych przedszkoli, do których uczęszczają dzieci  z naszego miasta,

· wystąpiliśmy z pismem o zniesienie lub zmianę zasad ustalania odprowadzenia części równoważącej subwencji ogólnej do budżetu państwa. Obecnie ona wynosi w naszym wypadku 880.000 zł, co stanowi 4,3% naszego dochodu.

Na pytanie radnej Grażyny Proszczek odnośnie zwiększenia środków na remonty bieżące dróg gminnych, Zastępca Burmistrza Miasta Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że będzie to wykonana droga do Burek (odcinek za drugim przejazdem).

Radna Jadwiga Szewczyk zapytała o program „Uwierzyć w siebie”.

· Zastępca Kierownika MOPS Maria Paradowska poinformowała, że głównym celem projektu jest podsumowanie poziomu integracji zawodowej i społecznej podopiecznych Pomocy Społecznej miasta Sławkowa poprzez: poprawę świadomości uczestników projektu i zwiększenia ich poczucia wartości, nabycia doświadczenia zawodowego oraz kompetencji społecznych, zminimalizowanie oporów społecznych, jak również ograniczenie lęków przed zmianą.              Ponadto zaznaczyła, że są to osoby bezrobotne, które pracują na terenie miasta       w ramach prac społecznie użytecznych. Grupą docelową jest 11 osób w tym:         7 kobiet i 4 mężczyzn.
· Główna Księgowa MOPS Justyna Kuc poinformowała, że dotacja rozwojowa         z Unii Europejskiej wynosi 61.730,27 zł, a MOPS zobowiązuje się do wniesienia wkładu własnego w kwocie 7.242,10 zł, co stanowi 10,5% całkowitych wydatków kwalifikowanych projektu systemowego na 2008 r.
Innych głosów w dyskusji nie było Uchwałę podjęto przy 10 głosach „za”           i stanowi ona załącznik  Nr 4 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr  XXVI/267/08
w sprawie: zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2007 rok instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie oraz Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie, dla których gmina jest organizatorem.

Skarbnik Miasta Agata Ślęzak poinformowała, że na podstawie art.18 ustawy    o samorządzie gminnym, Gmina ma obowiązek zatwierdzić roczne sprawozdanie finansowe. 

Uchwałę podjęto przy 10 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr  5  do protokołu.

Ad. 5. Sprawy bieżące.
Stan radnych zwiększył się do 11 osób.
1. Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki:
· zwrócił się z prośbą do radnych o wpisywanie się na listę dyżurów radnych na IV kwartał br.,

· zapoznał radnych z pismem Śląskiej Biblioteki dotyczącym wyników działalności bibliotek w 2007 r., podkreślił, że  nasza Biblioteka dobrze spełnia swoją rolę.

2. Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko poinformowała, że:

· 07.09.br. odbędą się Dożynki Powiatowe w Sławkowie,

· 19.09.br. odbędzie się wyjazd do Messeix we Francji w składzie: Henryk Drzewiecki, Małgorzata Reczko, Małgorzata Kostka oraz Rafał Adamczyk. Sesja, która została zaplanowana na ten dzień będzie prowadzona przez Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Wojciecha Paculę,
· 10-13.09.br. odbędzie się EKSPO w Saragosie ( nie bierzemy udziału),

· 20.09.br. odbędzie się przekazanie samochodu OSP bez udziału Burmistrza Miasta oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w związku z wizytą w Messeix,

· 26-28.09.br. odbędzie się wyjazd integracyjny pracowników Urzędu Miasta do Żarek Letniska,
· 28.08.br. odbędzie się spotkanie z udziałem Prezydentów Dąbrowy Górniczej, Sosnowca oraz przedstawicielami Mittal Steel odnośnie projektu Białej Przemszy,

· 30.08.br. odbędzie się Festyn „Wakacje z Duchami”,
· 10-11.10.br. odbędą się obchody  50- lecia  Szkoły Podstawowej,
· podała propozycję wyjazdu integracyjnego Rady Miejskiej na Słowację w okolice Popradu oraz przybliżonych terminów do uzgodnienia: 12-14.09.br lub                17-19.09.br.
3. Radna Jadwiga Szewczyk przypomniała o rocznicy „Cudu nad Wisłą” – 15 sierpnia br. i przedstawiła oczekiwania mieszkańców dotyczące wpisania niniejszej uroczystości w „KALENDARZ IMPREZ MIEJSKICH”. Ponadto zaprosiła radnych oraz Burmistrza Miasta na otwarcie „Wakacyjnych Spotkań” w dniu 5.08.br do budynku TMS-u.

· Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko poinformowała, że w związku z tym, że mało osób przychodzi na święto 15 sierpnia, nie będzie części artystycznej, a będą składane wiązanki kwiatów pod pomnikiem w Rynku.
4. Radny Julian Kempiński zwrócił się z zapytaniem czy Urząd Miasta nie mógłby udzielić pomocy dla rodziny Pani Renaty Wilczyńskiej, którą w wyniku pożaru dotknęły poważne straty materialne. Zastępca Burmistrza Miasta Zbigniew Tarmas poinformował, że zostały już przekazane środki z Funduszu Socjalnego oraz składki od pracowników Urzędu Miasta, zakładów i jednostek organizacyjnych. 
Ad. 6. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Beata Jochymek
