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Protokół Nr XIX/04

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 26 marca  2004 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      13

Nieobecni: Jerzy Pater – usprawiedliwiony

                   Leszek Mistela - usprawiedliwiony

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1600  -  2030       

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Pan  Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych . Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 13 radnych. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Do proponowanego porządku obrad jaki radni otrzymali w zawiadomieniach uwag i zmian nie zgłoszono, po czym Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący 

porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Funkcjonowanie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

      w Sławkowie oraz ocena ochrony zdrowia mieszkańców.

8. Bezpieczeństwo i Porządek Publiczny w mieście.

9. Ochrona środowiska – ograniczenie zanieczyszczeń w zakresie ochrony powietrza, gospodarki ściekowej, gospodarki odpadami. Ocena i potrzeby, w tym również poprawa estetyki w mieście.

10. Organizacja Sportowego Turnieju Miast i Gmin oraz obchodów Dni Sławkowa.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Pełna treść zawiadomienia, zaproszenia dla gości oraz zaproszenia dla mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że na jego ręce złożone zostało pismo wyjaśniające i informacyjne ze strony Kierownika Miejskiego Zespołu Oświaty  Wandy Klonowskiej, na skutek zapisów w protokole dotyczących wypowiedzi Burmistrza Miasta Bronisława Goraja (strony 4, 7, 10 i 11)  w zakresie dyskusji nad projektem budżetu miasta i przy głosowaniu końcowych wniosków, a w szczególności w części dotyczącej środków na oświatę. Zapisy te dotyczyły: ... „znalezionych przy kontroli finansowej środków finansowych...”, 

... „zapłacenia zaległych faktur...” oraz ... „spadku liczby uczniów w LO...”). Przytoczył w całości treść przedmiotowego pisma, które stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Radna Małgorzata Kostka sprostowała zapis dotyczący obniżenia subwencji oświatowej na skutek spadku liczby uczniów w LO o 54 osoby. Liczba ta dotyczy: 

21 uczniów  Szkoły Podstawowej, 7 uczniów Gimnazjum, 26 uczniów LO. 

Ponadto zwróciła uwagę na zapis dotyczący uchwalonych środków 

w wysokości 13.000 zł z przeznaczeniem  na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych dla nauczycieli emerytowanych – str. 5 i 6  protokołu. Pomimo przegłosowanego wniosku, środki te nie znalazły się w uchwalonym budżecie. 

W protokole z Sesji Nr XVII/04 z dnia 30 stycznia na stronie 10 została niedokładnie sformułowana wypowiedź Dyrektora MOK odnośnie wysokości dotacji przewidzianej do uchwalenia dla MOK, która według zapisu wystarczy do końca roku szkolnego, a powinno brzmieć na 10 miesięcy. 

Zachęciła radnych do czytania protokołów z Sesji.

Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska odniosła swą wypowiedź do zapisu w protokole w zakresie wysokości uchwalonej kwoty 13.000 zł wynikającej ze zmniejszenia dotacji dla MKS i przeznaczonej na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych dla nauczycieli emerytowanych. Kwota ta powinna być wprowadzona do budżetu, a została odjęta od obniżonej już kwoty subwencji oświatowej.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk poinformowała, że wpłynęło do niej oraz do Przewodniczącej Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Małgorzaty Kostki pismo Kierownika MZO Wandy Klonowskiej z dnia 23 lutego br. w sprawie odpisu środków na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych dla nauczycieli emerytowanych na rok 2004. Kserokopię przedmiotowego pisma przekazała Przewodniczącemu Rady Miejskiej i stanowi ono załącznik Nr 6 do protokołu.

Radna Grażyna Proszczek stwierdziła, że na poprzedniej Sesji radni mieli świadomość, że  jeżeli subwencja oświatowa została zmniejszona o 120.000 zł, to do budżetu miasta przyjęto w dochodach kwotę mniejszą i tym samym w wydatkach, aby zrównoważyć budżet. 

· Radni uznali, że brakująca kwota zostanie oświacie przyznana w trakcie roku budżetowego z dodatkowych dochodów w mieście zgodnie z przegłosowanym wnioskiem, aby utrzymać jakość i poziom oświaty na poziomie nie gorszym niż 
· w ubiegłym roku.
Na pytanie radnej Małgorzaty Reczko czy te przegłosowane 13.000 zł weszło w plan oświaty, Skarbnik Miasta Agata Ślęzak odpowiedziała, że tak, a dyrektorzy jednostek winni opracować swoje plany finansowe we własnym zakresie.

Innych uwag nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaznaczył, że zapisy protokołu są zgodne z przebiegiem obrad Sesji. Zwrócił się zatem do radnych o przyjęcie protokołu. Ostatecznie przy 13 głosach „za” protokół został przyjęty bez uwag. Natomiast Burmistrz Miasta złoży stosowne wyjaśnienia do swoich wypowiedzi zawartych w protokole.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków 

w następującym składzie :

· Małgorzata Reczko,

· Janusz Łuckoś.

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja 

           radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

· Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie od Sesji 27 lutego złożył Zastępca Burmistrza Miasta Zbigniew Tarmas. Informacja stanowi załącznik Nr 7   do protokołu.

W związku z informacją Burmistrza Miasta Bronisława Goraja na ostatniej Sesji odnośnie możliwych, dodatkowych wydatków z budżetu miasta nie uchwalonych w budżecie, które mogą wynieść około 1.500.000 zł, radny Henryk Drzewiecki zwrócił się z zapytaniem jaki jest aktualny stan w tym zakresie?

Skarbnik Miasta Agata Ślęzak wyjaśniła, że:

· deklaracja podatkowa PHS została skorygowana o około 400.000 zł, 

· nie wpłynęło jeszcze uzasadnienie wyroku w sprawie PPHU „PRODOSŁAW” dotyczące wierzytelności dla banku,

· nie wpłynęła należność z CZH za miesiąc I i II.

Na pytanie Pana Tadeusza Pawłowskiego na temat aktualnych działań w sprawie budowy terminala, Zastępca Burmistrza poinformował, że 9 marca zostało wysłane pismo do Ministerstwa Infrastruktury sygnalizujące niepokój władz miasta związany 

· z brakiem działań ze strony Rządu. Pismo znajduje się w aktach Urzędu Miasta. Przytoczył radnym w całości jego treść.

Innych pytań do Zastępcy Burmistrza nie było.

Spośród radnych powiatowych w Sesji uczestniczyli:

· Pan Tadeusz Pawłowski,
· Pani Maria Orzechowska,
· Pan Jacek Ziętal.
· Pan Tadeusz Pawłowski poinformował, że od ostatniej Sesji nie odbyła się Sesja Rady Powiatowej w Będzinie. Uczestniczył:

· w uroczystości wręczenia „Kasztelanek” w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony dóbr kultury,

· w posiedzeniu Komisji ds. Rozwoju i Infrastruktury, której głównym tematem było  podsumowanie akcji „Zima”. Ponadto analizowano informację na temat przygotowań powiatu do członkostwa w Unii Europejskiej. W zakresie złożonych wniosków do programów unijnych wypowiedział się , że gminy złożyły ich bardzo dużo. Dotyczą głównie zadań inwestycyjnych oraz tworzenia programów. Zasadą ich dofinansowania jest udział gminy w wysokości 50 % kosztów.

Pan Jacek Ziętal w dniu 2 marca uczestniczył w posiedzeniu Komisji ds. Zdrowia i Spraw Społecznych. Poinformował o sytuacji, do której doszło na jej posiedzeniu, tj. przewodniczący weryfikował udział innych osób w posiedzeniu pomimo jawności prowadzonych obrad.
Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wypowiedział się na temat wykorzystania środków w ramach akcji „Zima”. Na dzień Sesji za 3 miesiące zimy, zostało wykorzystane ponad 50 % środków powiatowych. Biorąc pod uwagę konieczność remontu dróg po zimie oraz możliwość wcześniejszego ataku zimy jesienią, zwrócił się do radnych powiatowych o czynienie starań o pozyskanie dodatkowych środków 

z powiatu na utrzymanie dróg powiatowych.
Pytań i uwag do radnych powiatowych nie było.

Ad. 6. Zapytania i wolne wnioski.

Radni oraz obecni mieszkańcy miasta kierowali pytania i wnioski, na które odpowiedzi udzielali Zastępca Burmistrza Miasta Zbigniew Tarmas lub upoważnieni kierownicy jednostek;

Pan Henryk Kolczyk zapytał:

· czy na obecnej Sesji będzie podejmowana uchwała zmieniająca ceny wody i ścieków?

· na tej Sesji zostanie poddany pod głosowanie tylko wniosek MZWiK dotyczący przyjęcia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Projekt uchwały zostanie przygotowany dla radnych na najbliższą Sesję Rady Miejskiej.

· kto może skorzystać z zabiegów rehabilitacyjnych w naszej Przychodni Zdrowia?

· Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska poinformowała , że w roku 2004 po raz pierwszy został podpisany kontrakt na świadczenia z zakresu rehabilitacji. Zabiegi w zależności od rodzaju, mają różną wagę punktową, cena punktu wynosi 0,55 zł. Z zabiegów mogą skorzystać osoby ze skierowaniem od lekarza rodzinnego lub specjalisty.
· Pan Tadeusz Pawłowski zapytał:

· czy są zabezpieczone środki na organizację Dnia Samorządowca?

· Skarbnik Miasta poinformowała, że Dzień Samorządowca będzie organizowany dla radnych całego powiatu. W budżecie miasta w dziale - pozostała działalność – uchwalone zostały środki na organizację imprez miejskich.

· w jakim terminie zostaną wypłacone podwyżki dla pracowników oświaty, 

·       w związku z nowy tabelami płac?

· Skarbnik Miasta nie posiada informacji odnośnie podwyższenia wysokości subwencji oświatowej na podwyżki płac, jeśli dana jednostka posiada środki może takie podwyżki przydzielić,

· ponieważ gmina Sławków jest członkiem KZK GOP, należy zwrócić uwagę na bardzo zły stan techniczny taboru samochodowego,

· Burmistrz Miasta zgłosi problem na najbliższym Zgromadzeniu KZK GOP.

· zwrócił się o informację na temat realizacji „Programu Niskiej Emisji”.

· program jest realizowany, działania w tym zakresie prowadzi MZBK.

Innych pytań i wniosków nie zgłoszono.

Ad. 7. Funkcjonowanie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

           w Sławkowie oraz ocena ochrony zdrowia mieszkańców.

Radni w materiałach na Sesję otrzymali pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał o wykorzystanie dotacji z budżetu miasta na SP ZOZ oraz na jakiej zasadzie będą funkcjonowały gabinety specjalistyczne?

W uzupełnieniu przedłożonej informacji, Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska poinformowała, że informacja przedłożona radnym zawiera szczegółowo rozpisane zadania do realizacji w ramach uchwalonego budżetu w roku 2003. Zaznaczyła przy tym, że budżet ten został zrealizowany częściowo, między innymi brak było zgody Burmistrza Miasta na wykorzystanie kwoty 4.080 zł na gimnastykę korekcyjną dla dzieci.
· malowanie przychodni odbywało się systemem gospodarczym przez pracowników Urzędu Miasta zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych i miało być wykonane w terminie do końca 2003 r. zgodnie z protokołem pokontrolnym SANEPID-u. Prace rozpoczęto dopiero jesienią z uwagi na inny, pilny zakres robót w mieście i nie zostały zakończone. W budżecie miasta zabezpieczona jest kwota 11.000 zł z przeznaczeniem na wymianę pozostałych okien. Wskazane byłoby, aby dokończyć malowanie po wymianie tych okien.

· umowa na wynajem pomieszczeń pod aptekę została zawarta do czerwca 2004 r. Ponieważ ta umowa jest umową terminową, stanowi ona główną przeszkodę uruchomienia apteki. Umowę tę należałoby przedłużyć na dłuższy okres, gdyż 

      z opłat czynszowych pokrywane były i są opłaty za media.
· na pytanie Pana Jacka Ziętala odnośnie wizji funkcjonowania Przychodni

      w Sławkowie od 2004 r. Dyrektor odpowiedziała, że żadnej nowej wizji nie miała. 

     Podpisała Porozumienie Zielonogórskie, gdyż było ono korzystne dla pacjentów.

     W grudniu złożyła ofertę na podstawowa opiekę lekarską do NFZ, która została 

     podpisana przed końcem 2003 r., natomiast oferta na specjalistyczną opiekę została 

     podpisana na początku 2004 r. przy równoczesnym zmniejszeniu limitu porad o 

     1.300 zł. Do czasu jej podpisania, tj. do 6 stycznia 2004 r. lekarze specjaliści 

      przebywali na urlopach. Nie spowodowało to narażenia mieszkańców na brak 

      zapewnienia podstawowej opieki lekarskiej. 

· z dniem 1 stycznia 2004 r. Przychodnia została zwolniona z obowiązku pełnienia całodobowych dyżurów. W przypadku pełnienia takich dyżurów na dotychczasowych zasadach, należałoby zatrudnić dodatkowego lekarza wraz 

      z transportem. Dotychczas dyżurujący lekarze jeździli na wezwanie samochodami 

      prywatnymi. Wszyscy pacjenci potrzebujący pomocy w godzinach 1800 do 800 

      codziennie oraz w soboty, niedziele i święta winni zadzwonić po numer telefonu 

      764 –24-82 lub 999, który automatycznie da połączenie z lekarzem dyżurującym. 
      Jest to numer, pod którym dyżuruje lekarz przydzielony na teren Sławkowa. 
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Małgorzata Kostka poinformowała, że Komisja odbyła spotkanie w obiekcie i pozytywnie oceniła funkcjonowanie Przychodni. Komisja zwróciła się z zapytaniem dlaczego stomatologia nie posiada podpisanego indywidualnego kontraktu? 

· dyrektor odpowiedziała, że przejęli taki stan na warunkach funkcjonującej wówczas Małopolskiej Kasy Chorych.

Przewodnicząca Komisji ds. budżety oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja widzi potrzebę realizacji zaplanowanych zadań remontowych przed zakończeniem malowania pozostałych pomieszczeń.

Pan Jacek Ziętal jako pracownik Przychodni wypowiedział się na temat podejmowania decyzji przez Dyrektora w zakresie funkcjonowania Przychodni, które Jego zdaniem powinny być konsultowane z załogą. Zapytał przy tym, czy nie złożenie oferty do NFZ było konsultowane z Burmistrzem Miasta i Rada Społeczną?

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że opinia Rady Społecznej SP ZOZ na ten temat, pozytywnie oceniła nie przystąpienie do konkursu ofert. Ponadto członkowie Rady nie wnieśli uwag do pracy Dyrektora i funkcjonowania SP ZOZ. Opinii tej nie podzielił Burmistrz Miasta i niektórzy  pracownicy.

Radna Jadwiga Szewczyk dodała, że w posiedzeniu Rady Społecznej uczestniczył wówczas członek związku zawodowego.

Innych głosów w dyskusji nie było, Rada Miejska pozytywnie oceniła funkcjonowanie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Sławkowie oraz pracę Dyrektora Marii Orzechowskiej.
Ad. 8. Bezpieczeństwo i Porządek Publiczny w mieście.

W Sesji na zaproszenie uczestniczyli:

· Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Będzinie nadkom. Krzysztof Bil,

· Kierownik Posterunku Policji w Sławkowie asp. szt. Albert Majda,

· Komendant Straży Miejskiej Paweł Trzcionkowski,
· Zastępca Komendanta Powiatowego Straży Pożarnej mgr Grzegorz Nowak,

· Komendant OSP w Sławkowie mgr Paweł Kostka.
Radni w materiałach na Sesję otrzymali pisemną informację na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego, która stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. Informacja ta obejmowała następujące zagadnienia:

· kradzież akcesorii kolejowych i kabli elektroenergetycznych oraz telekomunikacyjnych,

· zwalczanie przestępstw związanych z kradzieżami i włamaniami do samochodów,

· kradzieże z włamaniem na terenie domków jednorodzinnych,

· działania w zakresie nadzoru i kontroli,

· zapewnienie prawidłowej gospodarki materiałowo-technicznej,

· wyniki uzyskane przez Posterunek Policji w Sławkowie,

· wykrywalność w wybranych kategoriach przestępstw,

· wykrywalność Posterunku Policji w Sławkowie na tle innych jednostek powiatu będzińskiego,

· przestępczość nieletnich,

· zagrożenie w ruchu drogowym,

· represje karno-administracyjne.

Pan Albert Majda w uzupełnieniu przedstawionej informacji zwrócił uwagę, że rok 2003 był bardzo korzystny dla Posterunku Policji w Sławkowie. Udało się pozyskać fundusze i wykonać kapitalny remont budynku, poprawić jego wizerunek, zakupić nowy samochód dla Policji i Straży Miejskiej oraz uzdrowić sytuację kadrową. Po zmianach kadrowych zarówno na Posterunku jak również i w Straży Miejskiej udało się uzyskać zadowalające efekty w zakresie wykrywalności przestępstw, zmieniła się również na korzyść dla miasta współpraca ze Strażą Miejską. 

Stopień wykrywalności przestępstw przedstawia tabela w przekazanych materiałach.
Pan Krzysztof Bil zaznaczył, że pomimo znacznej odległości miasta Sławkowa od Powiatu i bariery jaką tworzy Dąbrowa Górnicza, funkcjonowanie Posterunku Policji w Sławkowie postrzegają dobrze, na co ma znaczny wpływ współpraca ze Strażą Miejską.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas zwrócił się do obecnego Zastępcy Komendanta Powiatowego o podjęcie działań interwencyjnych związanych 

z wykonaniem frezowania drogi DK 94 na odcinku prawego pasa od stacji benzynowej na Koźle do Strzemieszyc - Zakawia w kierunku Dąbrowy Górniczej. 

W miejscu tym tworzy się rozlewisko wody, która stwarza niebezpieczeństwo nie tylko zimą przy zamarzaniu lecz również w okresie letnim. Na tym odcinku zdarzyło się bardzo dużo wypadków samochodowych.

Pan Tadeusz Pawłowski wypowiedział się na temat poczucia bezpieczeństwa wśród samych mieszkańców miasta. Podał konkretny przykład zagrożenia, incydentów w Rynku, po czym zaproponował przeprowadzenie ankiety wśród mieszkańców miasta na temat bezpieczeństwa samych mieszkańców.

W temacie tym wywiązała się szeroka dyskusja i polemika pomiędzy obecnymi przedstawicielami Policji oraz radnymi. W dyskusji kwestionowano potrzebę takiej ankiety, formę jej przeprowadzenia, opracowanie pytań, ewentualne wnioski, itp...

Pan Jacek Ziętal stwierdził, że sam był uczestnikiem pewnego zajścia ulicznego i uważa, że wzmożenie pieszych patroli ulicznych niejednokrotnie pozwoli uniknąć, a nawet zapobiec nieprzewidzianym zdarzeniom.

Pan Krzysztof Bil był za przeprowadzeniem takiej ankiety, którą można opracować na podstawie posiadanych wzorów ze środków powiatowych.

Radna Grażyna Proszczek zwróciła uwagę na zły stan techniczny dróg na terenie miasta, brak dostatecznego oświetlenia np. rejonu ulic na Osiedlu ulicy Hrubieszowskiej, Owocowej, co stwarza dodatkowe niebezpieczeństwo.

Kierownik Posterunku w Sławkowie Albert Majda zwrócił się do Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak o uruchomienie konta dla darowizn, na co Pani Skarbnik wyraziła zgodę.
Innych pytań i uwag nie było.

Informację dotyczącą bezpieczeństwa pożarowego oraz funkcjonowania Ochotniczej Straży Pożarnej w Sławkowie przedstawił Pan Grzegorz Nowak. Informacja ta stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. W wystąpieniu zwrócił uwagę na przekazanie w 2003 r. samochodu Jelcz 004 nieodpłatnie celem zwiększenia gotowości operacyjnej, co poprawiło znacznie stan sprzętu.

W dyskusji radny Janusz Łuckoś zaznaczył, że zbliża się okres wypalania traw, co stwarza niebezpieczeństwo pożarowe.

Pan Paweł Kostka poinformował, że obszerne sprawozdanie z Walnego Zgromadzenia będzie opublikowane w Kurierze Sławkowskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował gościom za przygotowanie informacji dla radnych oraz udział w Sesji.

Stan radnych zmniejszył się do 12 osób.
Ad. 9. Ochrona środowiska – ograniczenie zanieczyszczeń w zakresie ochrony 

           powietrza, gospodarki ściekowej, gospodarki odpadami. Ocena i potrzeby, 

           w tym również poprawa estetyki w mieście.

Radni w materiałach na Sesję otrzymali pisemne materiały na powyższy temat. Materiały te stanowią załącznik Nr 11 do protokołu.

Radna Jadwiga Szewczyk jako Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji poinformowała, że Komisja na posiedzeniu 

w dniu 23 marca br. wypowiedziała się za ryczałtowym sposobem obliczania kosztów wywozu nieczystości stałych przez Firmę „ALBA” . Ponadto należałoby upewnić się czy w budżecie miasta jest zabezpieczona kwota na ewentualną dopłatę na rzecz Firmy.

Wywiązała się dyskusja, której głównym tematem był wywóz nieczystości stałych. Generalnie radni zgłaszali zastrzeżenia do Firmy „ALBA”, tj. do sposobu opróżniania kontenerów, do częstotliwości wywozu, do utrzymania czystości wokół kontenerów.

Radny Władysław Piwowarczyk zwrócił uwagę na konieczność sprzątania przystanków autobusowych, wymiany koszy, które nie posiadają dna. Był zdania, że należy wymienić wszystkie kontenery, które posiadają otwory do wrzucania nieczystości z jednej strony, gdyż utrudnia to składowanie śmieci do pełna.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że zostało wystosowane pismo do Dyrekcji „ALBY” zawierające wszystkie reklamacje i zgłaszane uwagi.

W dniach 1 i 2 kwiecień organizowana jest akcja „sprzątania miasta” przed ogólnopolską akcją „Sprzątanie Świata”. Odnośnie uszkodzonych koszy ulicznych na śmieci prosił o wyrozumiałość, gdyż zbierane są oferty cenowe i po dokładnej analizie, kosze zostaną zakupione i zamontowane w miejsce uszkodzonych.

Radna Anna Kyć zwróciła się z prośbą o:

· ustawienie znaku zakazu zatrzymywania i postoju na odcinku ulicy Świętojańskiej przy wjeździe na ulicę Św. Jakuba w rejonie Piekarni Pana Lekstana,

· wyjaśnienie czy wycinka na Burkach drzew z gatunku Jesion (2 szt.) i Dębu była wykonana w oparciu o wydane zezwolenie? 

Radny Janusz Łuckoś wystąpił z propozycją wprowadzenia numerów rejestracyjnych psów, na podstawie których możliwe będzie ustalenie jego właściciela w przypadku schwytania psa.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas był odmiennego zdania. Stwierdził, że taka próba rejestracji była już przeprowadzona w latach wcześniejszych i nie zdała egzaminu.

Radna Małgorzata Kostka zgłosiła potrzebę wymiany pojemnika na targowisku miejskim oraz oczyszczenie skarpy w obrębie posesji Państwa Skrzyńskich.

Innych uwag i głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki stwierdził, że informacja została przygotowana zbyt ogólnikowo. Nie zawiera dostatecznych danych na temat „Programu ograniczenia niskiej emisji” oraz stopnia jego realizacji. Ponadto poinformował Radę, że na gminie ciąży obowiązek opracowania „Programu Ochrony Środowiska oraz „Planu Gospodarki Odpadami”.
Ad. 10. Organizacja Sportowego Turnieju Miast i Gmin oraz obchodów 

             Dni Sławkowa.

Sekretarz Miasta Antoni Michniewski poinformował:

· Sportowy Turniej Miast i Gmin odbędzie się w środę 26 maja,
· 27 maja obchodzony będzie Dzień Samorządowca z udziałem radnych gmin powiatu będzińskiego,

· Dni Sławkowa odbędą się 5 i 6 czerwca.
Podał propozycje składu osobowego Komitetu Organizacyjnego Obchodów:

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki,

· Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Janusz Łuckoś,

· Dyrektor MOK Paweł Kostka,
· Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Małgorzata Kostka,
· Dyrektor Schroniska Młodzieżowego Grażyna Proszczek,

· Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska,
· Kierownik Posterunku Policji w Sławkowie Albert Majda,
· Prezes TMS Zdzisław Prowancki,
· Prezes MKS „Sławków”,

· Prezes TKKF,

· Prezes Sekcji Wędkarskiej,

· Prezes Sekcji PZHGP,

· Prezes Koła Łowieckiego,

· Prezes Koła Gospodyń,

· radny Władysław Piwowarczyk,
· radny Stefan Bednarski,

· radna Małgorzata Reczko,
· radna Grażyna Bierońska,

· radna Jadwiga Szewczyk.

Przekazane zostały wstępne deklaracje miast zaprzyjaźnionych odnośnie uczestnictwa w obchodach Dni Sławkowa. Pomiędzy przedstawicielami samorządów, w ramach programu przewiduje się turnieje:

· piłki nożnej,

· piłki siatkowej,

· badmingtona,

· tenisa stołowego,

· szachowy,

· przeciąganie liny.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił radnych powiatowych do udziału 

w przygotowaniach obchodów.

Dyrektor MOK Paweł Kostka zwrócił uwagę, że zbyt późno rozpoczęte są prace organizacyjne związane z przygotowaniem programu. Zamówienie zespołu z zewnątrz może być już niemożliwe. Ponadto był zdania, że widzi konieczność odnowienia ścian frontowych budynku Muzeum przed Dniami Sławkowa.

Termin I Organizacyjnego spotkanie Komitetu Obchodów ustali Burmistrz Miasta.

Ad. 11. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;

U c h w a ł a   Nr XIX/130/04

w sprawie: uchylenia uchwały Nr IX/61/03 Rady Miejskiej w Sławkowie

                   dotyczącej zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku  Komunalnego 

                   GOP w Katowicach.

Po wyjaśnieniach Sekretarza Miasta Antoniego Michniewskiego uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 12 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XIX/131/04

w sprawie: określenia obwodu dla oddziału przedszkolnego dzieci sześcioletnich 

                   w Miejskim Przedszkolu w Sławkowie.

Sekretarz Miasta Antoni Michniewski poinformował, że załącznikiem do uchwały jest spis wszystkich ulic w mieście, których jest 102.

Uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XIX/132/04

w sprawie:  sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie

                    gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej,  

Uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 14  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XIX/133/04

w sprawie: przeznaczenia środków na remont dachu Szkoły Podstawowej 

                    w Sławkowie.

Uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XIX/134/04

w sprawie: uchylenia uchwały Nr XVIII/124/04 dotyczącej „Wieloletniego 

                    Programu Inwestycyjnego na lata 2004-2006”.

Uzasadnienie Pełnomocnika Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka co do konieczności podjęcia tej uchwały otrzymali ją radni przed Sesją i stanowi ono załącznik Nr 16 do protokołu. 

Na wniosek Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji, Skarbnik Miasta Agata Ślęzak przedstawiła opinię prawną, która stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.

Uchwała została podjęta przy 7 głosach „za” i 5 „wstrz.się” i stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.
W n i o s k i

· Wniosek Zespołu ds. komunikacji  (załącznik Nr 19 do protokołu)

1. Wystąpić do KZK GOP o ograniczenie kosztów administracyjnych w celu zmniejszenia dofinansowania gmin na działalność Związku.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.
2. Przypomnieć w Kurierze Sławkowskim mieszkańcom miasta apel z poprzedniego roku o zachowaniu czystości w mieście i w swoim obejściu.

· wniosek nie głosowany, przyjęty do realizacji.

· Klub „Przyszłość dla Sławkowa” zgłosił wniosek mieszkańców ulicy Burki, którzy

zwracają się z prośbą o rozpatrzenie możliwości wyremontowania drogi w stronę ulicy Cieśle w Sosnowcu przez las oraz o łączność autobusową z linią 28 lub 622. Dotychczas połączenie autobusowe istnieje tylko poprzez linię 949 w stronę Sławkowa. Naprawa drogi spowodowałaby duże ułatwienie dla mieszkańców tej części miasta.

· wniosek nie głosowany, Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że realizacja wniosku jest trudna w ramach uchwalonych środków budżetowych na remonty dróg w mieście. Rada przyjmie harmonogram remontu dróg w mieście na Sesji w maju br.

3. Przeprowadzenie ankiety wśród mieszkańców miasta na temat bezpieczeństwa 

·       w mieście.

· wniosek nie głosowany. Realizację rozpatrzy Burmistrz Miasta.
4. Na wniosek Kierownika MZWiK Marka Ciepaja z dnia 15 marca br. oraz po zapoznaniu się z opinią Zastępcy Burmistrza Miasta Zbigniewa Tarmasa z dnia 

      26 marca br., Rada przy 12 głosach „za” przyjęła wniosek o zatwierdzenie taryf

      dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

·       Wniosek wraz z opinią Burmistrza Miasta stanowią załączniki Nr 20 do 
      protokołu. Projekt uchwały zostanie przygotowany na następną Sesję.
5. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Kyć przedstawiła wnioski pokontrolne z przeprowadzonej kontroli realizacji zadania „Remont schodów wejściowych do budynku Urzędu Miasta przy ulicy Łosińskiej”. Protokół z przeprowadzonej kontroli znajduje się w aktach Urzędu Miasta.

· Rada przy 12 głosach „za” zaakceptowała przedłożone wnioski.
1. Wykaz wniosków do realizacji stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.

Ad. 12. Sprawy bieżące.

2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do radnych o złożenie oświadczeń majątkowych w ustawowym terminie do 30 kwietnia br. Ponadto zapoznał obecnych z uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej III Składu Orzekającego Nr 00570/III/62/2004 w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w budżecie na 2004 r. Miasta Sławkowa oraz IV Składu Orzekającego Nr 00570/IV/86/2004 w sprawie opinii o prawidłowości załączonej do budżetu na 2004 r. prognozy kwoty długu.

3. Zastępca Burmistrza Miasta Zbigniew Tarmas poinformował o realizacji wniosków z Sesji 27 lutego br. zgodnie z załącznikiem Nr 22 do protokołu. Ponadto zapoznał radnych z możliwościami przeniesienia Biblioteki Miejskiej do Zespołu Szkół po zmianie sposobu użytkowania obiektu i adaptacji pawilonu żywieniowego „D”. Szczegółowa informacja wraz z kosztami adaptacji i porównaniem kosztów eksploatacji obecnych a w nowym obiekcie, stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
4. Radny Janusz Łuckoś podziękował Radzie Miejskiej oraz Burmistrzowi Miasta za objęcie patronatem I Turnieju Tenisa Stołowego o Puchar Burmistrza Miasta, ponadto radnemu Leszkowi Misteli za sponsorowanie Turnieju.

5. Radna Małgorzata Reczko zwróciła uwagę na ukazujące się ogłoszenia internetowe dotyczące Urzędu Miasta. Była zadania, że nie powinien być do nich publikowany komentarz.
6. Ustalono listę dyżurów radnych na II kwartał 2004 r. zgodnie z załącznikiem Nr 24 do protokołu.
7. Przy 12 głosach „za” odwołano Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział

w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
