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Protokół Nr XXII/04

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 21 maja  2004 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      14

Nieobecni: – Anna Kyć – usprawiedliwiona

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1600  -  2030       

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Pan  Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych . Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 13 radnych. W trakcie obrad liczba ich wzrosła do 14.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Do proponowanego porządku obrad jaki radni otrzymali w zawiadomieniach uwag i zmian nie zgłoszono, po czym Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący 

porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Przygotowanie bazy rekreacyjno-sportowej przed rozpoczęciem sezonu wakacyjnego oraz propozycje letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

8. Stan dróg, ulic, placów i parkingów w mieście po okresie zimowym. Harmonogram niezbędnych prac remontowych w 2004 r.

9. Stan komunikacji miejskiej na terenie miasta i na zewnątrz.

10. Ocena estetyki i czystości w mieście, w tym informacja o wdrażaniu segregacji nieczystości stałych.

11. Ocena pracy Miejskiego Zakładu Budynków Komunalnych.

12. Podjęcie uchwał i wniosków.

13. Sprawy bieżące.

14. Zakończenie.

Pełna treść zawiadomienia, zaproszenia dla gości oraz zaproszenia dla mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich Sesji.

Protokół z Sesji Nr XX/04 z dnia 30 kwietnia br. został przyjęty przy 13 głosach „za” bez uwag.

Protokół z Sesji Nr XXI/04 z dnia 2 maja br. został przyjęty przy 13 głosach „za” bez uwag.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków 

w następującym składzie:

· Małgorzata Kostka,

· Małgorzata Reczko.

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja 

           radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie od Sesji 30 kwietnia złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj. Informacja stanowi załącznik Nr 5   do protokołu.

Informację uzupełnił Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki informując, że wraz z Sekretarzem Miasta Antonim Michniewskim oraz Dyrektorem Biblioteki Miejskiej Teresą Krzewicką uczestniczyli w obchodach III Dni Bibliotekarza w Mierzęcicach.

· Radna Małgorzata Reczko zwróciła się o podanie informacji odnośnie zakupu  insygnii władzy dla Burmistrza Miasta oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że na dzień Sesji, zakup został dokonany ze środków prywatnych.

Na pytanie radnej Grażyny Proszczek, jaka jest szansa pozyskania dodatkowych środków na remont dróg powiatowych Burmistrz Miasta odpowiedział, że od 3 lat kwota dotacji nie ulega zmianie i nadal wynosi 100.000 zł. Na dzień dzisiejszy środki te zostały wykorzystane. 24 maja odbędzie się wizja w terenie 

z udziałem przedstawicieli Zarządu Dróg Powiatowych. Zostaną określone pilne potrzeby remontowe, w oparciu o które wystąpimy z wnioskiem o zwiększenie środków.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk w imieniu Komisji wystąpiła z wnioskiem do radnych powiatowych o wystąpienie w ramach interpelacji na Sesji Rady Powiatowej 

w Będzinie o  zwiększenie środków na utrzymanie dróg powiatowych na terenie miasta Sławkowa.

Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.

Informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie złożył radny powiatowy Tadeusz Pawłowski. W okresie od ostatniej Sesji Rady Miejskiej, nie odbyła Sesja Powiatowa. 

Poinformował, że na poprzedniej Sesji Rady Powiatowej w Będzinie, w ramach interpelacji zgłosił następujące wnioski:

· wniosek o zmianę Regulaminu przyznawania nagród dla najzdolniejszych uczniów w zakresie poszerzenia listy osób uprawnionych do nagrody o uczniów wszystkich klas  szkół ponadgimnazjalnych. Otrzymał odpowiedź negatywną z odpowiednim uzasadnieniem, że nie ma takiej możliwości.

· wniosek o wyasygnowanie środków na przeprowadzenie  ankietyzacji mieszkańców powiatu będzińskiego pod kątem bezpieczeństwa mieszkańców. Otrzymał odpowiedź, z którą zapoznał radnych w całości.

Ponadto przytoczył obszerne fragmenty sprawozdania z działalności Policji na terenie Powiatu. Zachęcił radnych do zapoznania się z całością opracowanego materiału.

W okresie od ostatniej Sesji, uczestniczył w wyjazdowym posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury i Promocji, która odbyła się w Gołchowicach k/Siewierza w Domu Opieki Społecznej. Przebywają w nim 3 osoby ze Sławkowa. Komisja stwierdziła, że Ośrodek jest utrzymywany na wysokim poziomie. 

24 maja będzie uczestniczył w posiedzeniu Komisji Rozwoju i Infrastruktury, której tematem będzie stan dróg powiatowych. W odniesieniu do tematu dróg, zaskoczony był informacją Burmistrza Miasta o braku środków finansowych na remonty dróg powiatowych już w maju br. Zadeklarował, iż poczyni starania o pozyskanie dodatkowych środków.

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że miasto wielokrotnie występowało o zwiększenie środków. Udało się jedynie pozyskać dodatkowo w roku 2003 środki na wykonanie chodnika przy ulicy Wrocławskiej, który realizowany jest etapowo. Ponadto stwierdził, że w marcu pod śniegiem nie były widoczne tak duże ubytki w drogach jak teraz, szczególnie na ulicy Hrubieszowskiej.

· Radny powiatowy Jacek Ziętal był zdania, że Komisja powinna dokładnie sprecyzować wniosek ujmując potrzeby remontowe do końca bieżącego roku jak również zapotrzebowanie na 2005 r. i wówczas taki wniosek zostanie złożony na Sesji.

Innych pytań i uwag do radnych powiatowych nie było.

Ad. 6. Zapytania i wolne wnioski.

Na zgłoszone wnioski i zapytania odpowiedzi udzielał Burmistrz Miasta Bronisław Goraj lub Jego Zastępca Zbigniew Tarmas.

· Mieszkańcy Grońca (liczny udział) przedstawili swoje problemy związane głównie z bardzo złym stanem technicznym drogi wzdłuż CHL oraz na Grońcu. Istniejący stan spowodował zaniechanie kursowania autobusów linii 28 do czasu naprawy drogi, a ponadto stwierdzili, że może również doprowadzić do ograniczenia kursów linii 49 z tego samego powodu. Ponieważ mieszkańcy oraz młodzież dojeżdżają do pracy oraz szkół autobusem tych linii w kierunku, Sosnowca – Maczek, Kazimierza Górniczego oraz Dąbrowy Górniczej, taki stan nie może istnieć 

· w nieskończoność. Nie zadowalają Ich wyjaśnienia  radnych z tego terenu oraz Burmistrza Miasta o braku środków finansowych na remont. Zdaniem mieszkańców obietnice dotyczące drogi i terminalu deklarowane w kampanii wyborczej są niewiarygodne. Czują się oszukani. W wypowiedziach zarzucali Burmistrzowi Miasta podawanie nieprawdziwych informacji do Trybuny Śląskiej w tym zakresie. Nie pochwalają również wysypywanie drogi na Grońcu gruzem celem jej utwardzenia, gdyż ma to charakter wysypiska śmieci, a nie utwardzenia drogi. Ponieważ ma być budowany wodociąg na Grońcu w tym roku, byli zdania, że należałoby skoordynować wykopy z  robotami remontowymi drogi.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wypowiedział się kompleksowo na temat stanu dróg na Grońcu i wzdłuż CHL oraz kursowania linii 49:

· poinformował mieszkańców o stanie prawnym drogi wzdłuż CHL, o dotychczasowych  przeprowadzanych remontach bieżących i doraźnych. Miasto wielokrotnie występowało o środki do Starostwa Powiatowego w Będzinie, do Dyrekcji Zarządu Powiatowego Dróg, do CZH Katowice, czyniło również starania o partycypację w/w instytucji w kosztach remontu kapitalnego, ale bezskutecznie.  Aktualnie droga wzdłuż CHL została włączona do projektu drogi łączącej DK 94 

      z terminalem jako odcinek I etapu i jest szansa na jej remont kapitalny. Dokonano 

      też zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego,

· wożony materiał na doraźny remont drogi na Grońcu pochodzi z odzysku wycinanego asfaltu z remontu dróg powiatowych,

· odnośnie autobusu linii 49, nie planuje się ani ograniczenia, ani likwidacji kursów,

· wodociąg ma być częściowo finansowany ze środków unijnych oraz 

     z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. Wniosek został złożony, ale

     może ulec przesunięciu termin jego rozpatrzenia. Zadanie musi być zrealizowane   

     w bieżącym roku, a w przeciwnym wypadku będą musiały być zwrócone środki,

Wyjaśnienia te nie zadowoliły mieszkańców, gdyż nie widzą nadziei na poprawę sytuacji w najbliższym czasie, nadal mają utrudniony dojazd do pracy i szkół nawet swoimi środkami lokomocji.

Radny Władysław Piwowarczyk poinformował o bardzo złym stanie drogi na Zagródkach. Remont był planowany w bieżącym roku i został skreślony.

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że ulica na Zagródki była planowana do utwardzenia bitumicznego, ale w związku z ograniczeniami finansowymi, została skreślona w ostatecznej wersji budżetu zatwierdzonego przez Radę.

· Radny Janusz Łuckoś zwrócił się z prośbą o sprawdzenie ciśnienia wody w sieci w ulicy Krzywda, z uwagi na kłopoty mieszkańców w korzystaniu z urządzeń gazowych grzewczych.

· Burmistrz Miasta odpowiedział, że prawidłowość ciśnienia wody sprawdzi MZWiK.

Radna Grażyna Bierońska, w imieniu mieszkańców ulic Zamkowa, Garncarska poinformowała o złośliwości jednego z mieszkańców - Pana Józefa Adamczyka w stosunku do sąsiadów i utrudnianiu im codziennego życia. Podała przykład tarasowania wjazdów do posesji, sprowadzenie kontroli na posesję sąsiada, itp...
· Burmistrz Miasta zaproponował, aby każdorazowe zastawianie wjazdów zgłaszać do Straży Miejskiej. Samochód taki zostanie poprzez pomoc drogową wywieziony, a właściciel pokryje koszty.

· Radny Stefan Bednarski zwrócił się o wyjaśnienie przyczyn braku możliwości dojazdu do pól za posesją Pani Jurczyńskiej w rejonie Niwki.

· Burmistrz Miasta odpowiedział, że ponieważ nie zna tematu, udzieli odpowiedzi na piśmie.

Pan Tadeusz Pawłowski zgłosił wniosek o dokonanie przeglądu stanu technicznego kładki na DK 94 od ulicy Jagiellońskiej do ulicy Matejki i doprowadzenie do jej remontu. Ponadto wypowiedział się w sprawie wypłaty waloryzacji dla pracowników oświaty. Poinformował o przeprowadzonej rozmowie 

· z Ministerstwem Edukacji, które zaproponowało skierowanie sprawy do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Oświadczył przy tym, że nauczyciele użyją wszelkich środków prawnych dla otrzymania należnych świadczeń. Zapytał również, czy prawdą jest, że Burmistrz Miasta zamierza zaniechać wypłaty 13 pensji dla pracowników oświaty za rok 2004? Poinformował również, że otrzymał odpowiedź od Burmistrza Miasta na skierowane na poprzedniej Sesji pytania, które go nie zadowalają, były redagowane przez Skarbnika Miasta i nie są wyczerpujące.  Za zgodą Przewodniczącego Rady Miejskiej, przekazał wszystkim radnym do wiadomości kserokopię przedmiotowej odpowiedzi.

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że w sprawie remontu kładki zostanie przeprowadzona wizja lokalna z udziałem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych, na której określony będzie zakres remontu i jego wykonanie.

· odnośnie wypłaty waloryzacji świadczeń wywiązała się dyskusja, w której głos zabierali:

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podał przykład gmin Mierzęcice, Olkusz, w których ponad 60 % budżetu miasta przeznaczone jest na oświatę. Jeśli Rada dokona zamian w budżecie i zwiększy środki na oświatę, nie będą mogły być realizowane inne zadania remontowe w mieście uchwalone w budżecie, przypomniał również przy tym, że Rada przegłosowała już wnioski w tym zakresie i Burmistrz Miasta jest zobligowany do ich realizacji,

· radny Henryk Drzewiecki wypowiedział się w kwestii umiejętności oddzielenia dwóch tematów, tj. samą ocenę zmniejszenia wysokości subwencji w stosunku do spadku  liczby uczniów w obu szkołach, w różnych klasach oraz kwestię  realizacji budżetu i obowiązującego Rozporządzenia w tym zakresie. Skierowanie sprawy przez grono nauczycielskie do RIO spowoduje tylko ośmieszenie Rady, gdyż zgodnie z Rozporządzeniem, wypłata waloryzacji musi być zrealizowana.

· radna Jadwiga Szewczyk przypomniała o konieczności odbycia spotkania radnych celem dogłębnej analizy budżetu miasta pod kątem znalezienia środków,

· radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się na temat zatwierdzenia  arkusza organizacyjnego szkół przez Burmistrza Miasta jako organu prowadzącego,

· radny Janusz Łuckoś przedstawił nakładanie coraz to większych zadań rządowych na gminy, porównał wysokość obliczanej subwencji, w stosunku do liczby uczniów ale nie przy tej samej liczbie oddziałów,

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że z Panią Skarbnik widzą pewne możliwości na wypłatę tych świadczeń, ale nie w taki sposób jak to widzi druga strona. Na podstawie złożonych sprawozdań za cztery miesiące, przewiduje się oszczędności w skali roku ~ 22 tyś. zł. Zwrot Pana Tadeusza Pawłowskiego do Pani Skarbnik, Burmistrz uznał za niestosowny i uważa, że winien mieć innego adresata. Informację o prawdopodobieństwie nie wypłacenia 13 pensji za rok 2004, uznał za pomówienie.

Innych zapytań i wniosków nie było, Burmistrz Miasta przeanalizuje możliwość realizacji zgłoszonych wniosków.
Ad. 7. Przygotowanie bazy rekreacyjno-sportowej przed rozpoczęciem sezonu 

           wakacyjnego oraz propozycje letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

· Radni otrzymali w materiałach pisemną informację na powyższy temat, którą przygotowały następujące jednostki i stowarzyszenia:
· Zespół Szkół,

· Szkoła Podstawowa,

· Miejski Klub Sportowy „SŁAWKÓW”,

· Uczniowski Klub Sportowy ‘SŁAWKÓW”,

· Miejski Ośrodek Kultury,

· Klub Rekreacyjno-Sportowy TKKF „MICHAŁEK”,

· Miejski Sławkowski Klub Karate Kyokushin,

· Szkolne Schronisko Młodzieżowe.

Informacje te stanowią załączniki Nr 6 do protokołu
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Małgorzata Kostka poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przygotowane materiały bez uwag. Ponadto Miejski Ośrodek Kultury będzie organizował wyjazdy wakacyjne dla dzieci i młodzieży na basen kąpielowy do Bukowna, do lasu jak pozwoli pogoda.

Radny Henryk Drzewiecki wystąpił z wnioskiem o sporządzenie i podanie do wiadomości jednolitego programu wakacji w mieście.

Innych wniosków i głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim jednostkom za przygotowanie informacji.
Ad. 8. Stan dróg, ulic, placów i parkingów w mieście po okresie zimowym.

           Harmonogram niezbędnych prac remontowych w 2004 r.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk wystąpiła z wnioskiem Komisji o uzupełnienie harmonogramu prac na drogach powiatowych i gminnych o remonty reklamacyjne dróg wykonanych w roku  2003 metodą bitumiczną oraz odcinka ulicy Browarnej do Olkuskiej.

Radna Grażyna Bierońska zgłosiła wniosek o ustawienie kosza na śmieci na przystanku autobusowym na Koźle.

· Radny Leszek Mistela miał zastrzeżenia do wykonywanych remontów dróg metodą bitumiczną, która jego zdaniem nie zdaje egzaminu. Podał przykład ulicy Wita Stwosza, która jest źle wyprofilowana i wymaga poprawki.

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas odpowiedział, że roboty tą technologią posiadają 1 rok gwarancji i w ramach tego roku można reklamować wszelkie usterki. Remonty będą rozpoczęte od czerwca br. 

Radny Władysław Piwowarczyk zwrócił się z prośbą o przyśpieszenie remontu ulic Wiejskiej i Owocowej.

Radni Grażyna Proszczek, Stefan Bednarski, Leszek Mistela, Małgorzata Reczko zgłosili następujące potrzeby w zakresie znaków drogowych:

· sprawdzić prawidłowość ustawienia znaków drogowych (są obrócone):

· na Osiedlu PCK, 

· na końcu ulicy Wrocławskiej k/Kapliczki,

· na ulicy Piłsudskiego przy ciągu pieszym od ulicy Wał do Kownackiego, 

· na ulicy Fabrycznej k/MAXTOP-u (od strony Dąbrowy Górniczej),

· wymienić zniszczone znaki informacyjne „Baza noclegowa” na Niwie przy Schronisku, na Kołdaczce oraz na ulicy Hrubieszowskiej w okolicy lasu,

· odnowić poziome oznakowanie skrzyżowania przy cmentarzu oraz pasy drogowe przy ulicy Wrocławskiej,

· dokonać analizy słuszności ustawienia znaku „Zakaz zatrzymywania i postoju” na odcinku ulicy Obrońców Westerplatte, tj. od ulicy Dębniki do Kolejowej.

Radny Janusz Łuckoś zgłosił wniosek o pilną naprawę mostu żelaznego na trakcie pieszym – turystycznym (dawne torowisko ZWM) na rzece Białej Przemszy pozyskując bezpłatnie drewniane bale ze Wspólnoty Leśnej ze względu na bezpieczeństwo.

Radna Małgorzata Reczko, w imieniu mieszkańców Osiedla PCK zwróciła się o pozyskanie od Wspólnoty Leśnej 4 drewnianych bali do uformowania piaskownicy dla dzieci na Osiedlu PCK. Korzystając z okazji złożyła podziękowanie dla Państwa Kasprzyków za ustawienie ławki na przystanku autobusowym przy ulicy Obrońców Westerplatte.

Na pytanie radnego Leszka Mistela czy miasto wydawało decyzję w sprawie rozebrania kładki na rzece Białej Przemszy przy ZWM, Zastępca Burmistrza odpowiedział, że z uwagi na niebezpieczeństwo bawiących się tam dzieci, zdecydowano o rozebraniu konstrukcji stalowych, które oddano na złom. Dokumenty w tym zakresie są do wglądu w Urzędzie Miasta. 

Innych wniosków, pytań i głosów w dyskusji nie było. Przedstawiony radnym harmonogram remontu dróg w 2004 r. został przyjęty i stanowi on załącznik Nr 7  do protokołu.

Ad. 9. Stan komunikacji miejskiej na terenie miasta i na zewnątrz.

Radni w materiałach na Sesję otrzymali pisemną informację na ten temat i stanowi ona załącznik Nr 8 do protokołu.

Na wniosek Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji, Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas uzupełnił przedstawioną informację o wyniki badanych napełnień pasażerskich prowadzonych w maju i czerwcu 2003 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że mieszkańcy Dąbrowy Górniczej - Strzemieszyc wystąpili z wnioskiem do KZK GOP o przesunięcie o 20 minut rozkładu jazdy autobusów linii 634 o pełnych godzinach. Ponieważ wymagana jest opinia naszej gminy w tej sprawie jako członka KZK GOP, Komisja ds. komunikacji przeanalizuje taką możliwość i skoreluje rozkład jazdy 

z autobusami linii 49. Wnioskowana jest również zmiana trasy autobusu linii 49 na starych zasadach.

Innych pytań i głosów w dyskusji nie było. Informacja przesłana radnym została przyjęta.

Ad.10.Ocena estetyki i czystości w mieście, w tym informacja o wdrażaniu 

            segregacji nieczystości stałych.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację w tym zakresie, która stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Rozwinęła się dyskusja, w której głos zabierali;

Radny Leszek Mistela, w imieniu mieszkańców ulicy Browarnej, zwrócił się 

z prośbą o dostawienie dodatkowego kontenera na śmieci oraz utwardzenie miejsca pod kontenerami przy ulicy Krakowskiej w okolicach jego posesji. Zaproponował dostarczenie materiału, a prace wykonają mieszkańcy we własnym zakresie. Ponadto poinformował, że kontener w okolicach posesji Pana Hajduka przy ulicy Browarnej jest ciągle przestawiany przez obsługujących. Mieszkańcy zwracają się z prośbą o ustawianie go każdorazowo po wypróżnieniu w stałym miejscu. Wystąpił również 

z wnioskiem o wezwanie właściciela działki – obok drogi betonowej pomiędzy ulicami Krakowska i Browarna do jej uprzątnięcia, gdyż jest bardzo zanieczyszczona, a wkrótce zarośnie trawą, co utrudni jej oczyszczenie. Wymaga również uprzątnięcia sama droga betonowa.

Radna Małgorzata Reczko zwróciła się z prośbą o utwardzenie miejsca pod kontenerami na Osiedlu PCK. Korzystając z okazji wyraziła podziękowanie dla Państwa Leszka i Marii Goniewiczów za wykonanie we własnym zakresie chodnika oraz nawierzchni odcinka ulicy Garncarskiej od Małego Rynku do Zamkowej, co 

znacznie przyczyniło się do poprawy estetyki otoczenia.

· Radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się na temat segregacji nieczystości przez mieszkańców. Stwierdziła, że do mieszkańców nie dotarła jeszcze świadomość takiej potrzeby. Ponadto zaproponowała wykorzystanie ściętego na Burkach jesiona na wykonanie rzeźby. 

· stwierdzono, iż ten gatunek drzewa nie nadaje się do wykorzystania pod rzeźby.

Radni Marian Malicki, Władysław Piwowarczyk, Małgorzata Reczko mieli zastrzeżenia do częstotliwości wywozu nieczystości. Na ulicach Wrzosowa, Krakowska, Owocowa, Wiejska pojemniki są często przepełnione. Mieszkańcy zwracają się z prośbą o zwiększenie częstotliwości ich wywozu.

W zakresie tym wypowiedział się Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas. Poinformował, że kierowca wraz z pomocnikiem posiadają telefon komórkowy i wszelkie uwagi ze strony mieszkańców dotyczące pozostawienia estetyki miejsca po opróżnieniu pojemnika czy inne, należy każdorazowo zgłaszać do Ref. GK Urzędu Miasta, który telefonicznie przekaże je bezpośrednio do usunięcia w tym samym dniu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk zgłosiła dwa wnioski Komisji:

· prowadzić dalsze utwardzanie miejsc, na których ustawiane są kontenery na śmieci,

· prowadzić bieżące oczyszczanie rowów przy drogach.

Wnioski Komisji zostały przekazane do Komisji Uchwał i Wniosków.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował za przygotowanie informacji.

Ad.11. Ocena pracy Miejskiego Zakładu Budynków Komunalnych.

Radni w materiałach na Sesję otrzymali pisemną informację dotyczącą funkcjonowania Zakładu. Informacja ta stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk podziękowała Kierownikowi Zakładu Lidii Kościelniak za umożliwienie zapoznania się na miejscu z zasadami funkcjonowania Zakładu oraz nadzoru administracyjnego nad lokalami. Komisja poznała strukturę organizacyjną Zakładu oraz zakres realizowanych zadań. Poza bieżącą działalnością Zakład realizuje zadanie związane z wdrożeniem „Programu likwidacji niskiej emisji”. Biorąc pod uwagę duże zainteresowanie mieszkańców miasta tym zagadnieniem, Komisja zapoznała się z zasadami przyznawania preferencyjnych pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Komisja zwróciła się z pytaniami:

· czy jest możliwość dokonania zmian w złożonych już wnioskach dotyczących zakresu i terminu realizacji robót,

· jaki jest termin wpływu środków z WFOŚ.

Kierownik Zakładu Pani Lidia Kościelniak odpowiedziała, że zmian w złożonych wnioskach można dokonywać, natomiast terminu wpływu środków z WFOŚ nie zna, ma jedynie informację, że w czerwcu powinien być przyjęty nasz Program przez Radę Nadzorczą Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

Radna Grażyna Proszczek jako Dyrektor Szkolnego Schroniska Młodzieżowego na Niwie, w uzupełnieniu przygotowanej informacji poinformowała, że działalność merytoryczna Schroniska jest zadaniem rządowym, natomiast sam budynek i grunt jest własnością miasta. Widzi potrzebę przejęcia w administrację MZBK samego budynku Schroniska. Zwróciła się z prośbą o rozeznanie takiej możliwości i udzielenie jej odpowiedzi na piśmie.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odpowiedział, że przemyśli taką potrzebę, poinformował również przy tym, że ma inną koncepcję.

Innych pytań i głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Kierownikowi Zakładu za przygotowaną informację, która została przez Radę przyjęta oraz za umożliwienie Komisji odbycia pierwszej części spotkania na miejscu w Zakładzie. 

Ad.12. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;
U c h w a ł ę   Nr XXII/148/2004

w sprawie: zamiany nieruchomości.

Radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji, zapytała czy Urząd posiada opinię Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że Urząd jest w posiadaniu pozytywnej opinii Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków dotyczącej podziału działki na Małym Rynku. Zamiana działek jest w interesie obu stron, a efektem będzie  poszerzenie parkingu przy budynku Urzędu Miasta przy ulicy Łosińskiej oraz poprawa estetyki Małego Rynku. 

Innych pytań nie  było. Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 11 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXII/149/2004

w sprawie: sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej

                   mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej

         (działka Nr 2044/15).

· Radny Henryk Drzewiecki skierował pytania odnośnie wszystkich kolejnych uchwał w sprawie sprzedaży działek przy ulicy Jagiellońskiej:

· ponieważ  w latach wcześniejszych planowana była droga, która łączyłaby ulicę marsz. Józefa Piłsudskiego z ulicą Jagiellońską, czy odstąpiono od tych propozycji? 

· czy nie będzie problemu dojazdu do innych działek?

· kto będzie kupującym te działki skoro będą sprzedawane w drodze bezprzetargowej?
Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas odpowiedział, że każda z tych działek będzie sprzedana innej osobie i będzie miała charakter przedłużenia, bądź poszerzenia działki indywidualnej, stanowiącej własność osoby kupującej. Dojazdy do innych działek są możliwe, natomiast na dzień dzisiejszy nie planuje się drogi łączącej, gdyż nie ma takiej potrzeby.

Innych pytań nie było. Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz.się” i stanowi ona załącznik Nr 12 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXII/150/2004

w sprawie: sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej

                   mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej

        (działka Nr 2044/16).

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz.się” i stanowi ona załącznik Nr 13 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXII/151/2004

w sprawie: sprzedaży w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej

                   mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej

         (działka Nr 2044/17).

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz.się” i stanowi ona załącznik Nr 14 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXII/152/2004

w sprawie: przyjęcia zmian oraz jednolitego tekstu Statutu Komunikacyjnego

                   Związku Komunalnego GOP w Katowicach.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXII/153/2004

w sprawie: nieodpłatnego przekazania mienia gminnego.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXII/154/2004

w sprawie: zwiększenia dochodów i wydatków budżetowych miasta Sławkowa 

                    na 2004 r.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.

W n i o s k i

W n i o s k i   g ł o s o w a n e:

1. Prowadzić dalsze, sukcesywne utwardzanie miejsc, na których ustawione są kontenery na śmieci w miarę posiadanych środków finansowych.

· po uzupełnieniu wniosku zgłoszonego przez Komisję, ostatecznie wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

2. Prowadzić bieżące oczyszczanie rowów przy drogach w miarę posiadanych środków finansowych.

· po uzupełnieniu wniosku zgłoszonego przez Komisję, ostatecznie wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

Wnioski nie głosowane wynikłe z interpelacji oraz dyskusji:

1. Przekazać korespondencję dotyczącą wystąpienia o dodatkowe środki finansowe na remont dróg powiatowych.

2. Czynić starania o przeprowadzenie remontu drogi wzdłuż CHL na Grońcu.

3. Przeprowadzić doraźny remont dróg na Grońcu, Zagródki.

4. Sprawdzić ciśnienie wody w sieci w ulicy Krzywda.

5. Udzielić wyjaśnień w sprawie dotyczącej uniemożliwienia dojazdu do pól za

       posesją p. Jurczyńskiej w rejonie Niwki.

· radny Stefan Bednarski oczekuje odpowiedzi pisemnej.

6. Dokonać przeglądu stanu technicznego kładki na DK 94 do ulicy Matejki i doprowadzić do jej remontu.

7. Sporządzić i podać do publicznej wiadomości program wakacji w mieście.

8. Ustawić kosz na śmieci na przystanku autobusowym na Koźle.

9. Sprawdzić prawidłowość ustawienia znaków drogowych (są obrócone):

· na Osiedlu PCK, 

· na końcu ulicy Wrocławskiej k/Kapliczki,

· na ulicy Piłsudskiego przy ciągu pieszym od ulicy Wał do Kownackiego, 

· na ulicy Fabrycznej k/MAXTOP-u (od strony Dąbrowy Górniczej),

· wymiana zniszczonego znaku informacyjnego „Baza noclegowa” na Niwie przy Schronisku, na Kołdaczce oraz na ulicy Hrubieszowskiej w okolicy lasu.

10. Odnowić poziome oznakowanie skrzyżowania przy cmentarzu oraz pasy drogowe przy ulicy Wrocławskiej.

11. Dokonać analizy słuszności ustawienia znaku „Zakaz zatrzymywania i postoju” na odcinku ulicy Obrońców Westerplatte, tj. od ulicy Dębniki do Kolejowej.

12. Dokonać naprawy mostu żelaznego na trakcie pieszym – turystycznym (dawne torowisko ZWM) na Białej Przemszy pozyskując bezpłatnie drewniane bale ze Wspólnoty Leśnej.

13. Pozyskać od Wspólnoty Leśnej 4 bale drewniane do uformowania piaskownicy dla dzieci na Osiedlu PCK (kontakt z Panią Marylą Chrząstek – wycinka topoli w okolicach byłego Transbudu).

14. Spowodować oczyszczenie terenu pomiędzy ulicami Krakowską a Browarną (droga betonowa).

15. Rozeznać możliwość przejęcia w administrację MZBK budynku Schroniska Młodzieżowego na Niwie.

· radna Grażyna Proszczek oczekuje odpowiedzi na piśmie.

Pełny wykaz wniosków stanowi załącznik Nr 18 do protokołu. Powyższe wnioski zostały przekazane do Burmistrza Miasta celem wyjaśnienia, bądź rozpatrzenia możliwości realizacji.

Ad.13. Sprawy bieżące.

1. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj:
· przekazał radnym herby Sławkowa do reprezentowania miasta,

· przedstawił realizację wniosków z poprzedniej Sesji zgodnie z załącznikiem Nr 19  do protokołu.

· radna Jadwiga Szewczyk miała zastrzeżenia do sposobu traktowania przez Burmistrza Miasta przegłosowanych wniosków przez Radę. Przypomniała podaną na szkoleniu radnych informację, że wnioski przegłosowane są formą uchwały i Burmistrz Miasta jest zobowiązany do ich realizacji jako organ wykonawczy,

· powyższą wypowiedź poparła radna Małgorzata Reczko.
2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki:
· zapoznał Radę z programem obchodów Dnia Samorządowca w dniu 27 maja br.,

· zaprosił radnych do udziału w I Powiatowej Olimpiadzie Osób Niepełnosprawnych „Integracja – Będzin 2004”. Olimpiada odbędzie się na stadionie Ośrodka Sportu i Rekreacji w Będzinie 22 maja br. o god.900,

· zapoznał radnych z treścią Apelu w sprawie utworzenia Międzynarodowego Centrum Logistycznego na terenie Sławkowa, który po podpisaniu przez radnych wszystkich gmin, zostanie skierowany do najwyższych organów państwowych. Pełna treść apelu stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.

3. Rada przy 14 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad.14. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział 

w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska

