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P r o t o k ó ł  Nr XXVIII/04 

z Sesji uroczystej Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 10 listopada  2004 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      14

Nieobecni: –  Anna Ziętal – usprawiedliwiona zgodnie z listą obecności stanowiącą

                                             załącznik do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1700  -  1830       

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Pan  Marian Malicki, witając zaproszonych gości ze Slavkova u Brna w osobach Petra Kostika, Jiriego Kucerę, Ladislava Zateckyego, Posła RM Grzegorza Dolniaka, Przewodniczącego Rady Powiatowej w Będzinie  Janusza Sikorę, radnych Powiatowych Marię Orzechowską i Tadeusza Pawłowskiego, radnych Rady Miejskiej w Sławkowie oraz wszystkich przybyłych mieszkańców miasta, młodzież szkolną, grono pedagogiczne, pracowników Urzędu Miasta. Poinformował, że Sesja została zwołana z okazji Święta Niepodległości Polski, w czasie której zostaną wręczone akty Nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa obywatelom partnerskiego miasta Slavkova u Brna.
P r o g r a m   S e s j i :

1. Historia partnerskiej współpracy miasta Sławków oraz Slavkov u Brna.

2. Wręczenie aktów nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa.

3. Program okolicznościowy związany z Narodowym Świętem Niepodległości.

Ad. 1. Historia partnerskiej współpracy miasta Sławków oraz Slavkov u Brna.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił historię 13 letniej współpracy 

z partnerskim miastem Slavkov u Brna, zgodnie z załącznikiem do protokołu.
Ad. 2. Wręczenie aktów nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał obecnych z podjętą Uchwałą Rady Miejskiej w Sławkowie Nr XXVII/194/04 z dnia 21 października br. w sprawie nadania honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa następującym obywatelom partnerskiego miasta Slavkov u Brna:

· Peter Kostik,

· Jiri Kucera,

· Jana Kyjovska,

· Alois Rotrekl,

· Ladislav Zatecky.

 Poinformował, że w Sesji uczestniczyło tylko troje obywateli, tj. Peter Kostik, Jiri Kucera, Ladislav Zatecky, których przedstawił, natomiast z powodu choroby oraz spraw rodzinnych nie przybyli Jana Kyjowska oraz Alois Rotrekl. Wręczenia Aktów Nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa za wieloletnie, czynne angażowanie się w kontynuację i rozwój partnerskiej współpracy oraz przyjaźni między społecznościami, dokonał Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, po którym uhonorowani wpisali się do Księgi Honorowych Obywateli Miasta Sławkowa.

Po wręczeniu aktów, uhonorowani złożyli podziękowania na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta, po których głos zabrali:

· Przewodniczący Rady Powiatowej Będzina Janusz Sikora,

· Poseł RP Grzegorz Dolniak,

· były Burmistrz Sławkowa, który zapoczątkował współpracę Józef Niewdana.

Ad. 3. Program okolicznościowy związany z Narodowym Świętem Niepodległości.

II część Sesji związaną z Narodowym Świętem Niepodległości Polski otworzył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, który przedstawił referat okolicznościowy. Pełny jego tekst stanowi załącznik do protokołu.

Następnie uczniowie Szkoły Podstawowej, Gimnazjum oraz LO wykonali okolicznościowy program artystyczny przygotowany przez Panią Beatę Boroń-Butyńską ze Szkoły Podstawowej pt. „Malowany słowem i pieśniom”. Oprawę muzyczną przygotowała Małgorzata Kostka

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w uroczystej Sesji, za przygotowanie programu okolicznościowego i ogłosił zakończenie.
Protokołowała

Jadwiga Porębska

