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Protokół Nr XXXIII/05

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 18 lutego 2005 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      13

Nieobecni radni usprawiedliwieni: Flak Marcin, Ziętal Anna.

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1600  -  2100        

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych . Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 12 radnych. Liczba ich wzrosła w trakcie obrad do 13. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Rada przy 12 głosach „za” przyjęła następujący 

porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie między Sesjami oraz radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Realizacja uchwał Rady Miejskiej za rok 2004 oraz aktualizacja wykazu aktów prawa miejscowego.

8. Funkcjonowanie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie, w tym stan zdrowotności mieszkańców miasta, potrzeby i zamierzenia.

9. Informacja na temat działalności Stowarzyszenia na Rzecz Wspierania Rozwoju Miasta Sławkowa.

10. Zatwierdzenie budżetu miasta Sławkowa na rok 2005.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Pełny tekst zawiadomienia, zaproszeń dla gości oraz mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty przy 12 głosach „za” bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 12 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków 

w następującym składzie:

· Bednarski Stefan,
· Proszczek Grażyna.

Ad. 5. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie między Sesjami oraz radnych

          powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie od Sesji 28 stycznia złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, który udzielał odpowiedzi na zgłoszone pytania. Informacja ta stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Pytania do Burmistrza Miasta kierowali:

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Janusz Łuckoś zapytał jaki był cel spotkania Burmistrza Miasta z Dyrektorem Izby Celnej w Katowicach?

· Burmistrz Miasta odpowiedział, że wprowadzenie w LO w Sławkowie pilotażowego programu szkolenia w zakresie obsługi celnej oraz obsługi terminala. Na efekty jeszcze jest za wcześnie.

Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.

Informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie złożył radny powiatowy Tadeusz Pawłowski. Poinformował, że najbliższa Sesja Rady Powiatowej odbędzie się 22 lutego br. oraz podał główne tematy porządku obrad tej Sesji. W minionym okresie uczestniczył po raz ostatni w posiedzeniu Komisji  ds. Rozwoju i Infrastruktury. Ponadto 

w związku z przekazywaniem przez Burmistrza Miasta nieprawdziwych danych odnośnie współpracy na linii Starostwo Powiatowe w Będzinie – Urząd Miasta Sławków poinformował, że przygotuje dla radnych informację w tym zakresie. 
Pytań do radnego powiatowego nie było.
Ad. 6.  Zapytania i wolne wnioski.

Na zgłoszone pytania lub wnioski odpowiedzi udzielał Burmistrz Miasta Bronisław Goraj lub Jego Zastępca Zbigniew Tarmas.

Radna Małgorzata Kostka zwróciła się o wyjaśnienie informacji uzyskanej od Skarbnika Miasta dotyczącej nie otrzymania środków finansowych przez Orkiestrę OSP 

w Sławkowie z tytułu uczestnictwa w Dożynkach Powiatowych w Bobrownikach. Poinformowała, że według informacji jaką posiada, nagrodę taką otrzymał tylko Zespół Pieśni i Tańca „Śląsk”. Ponadto zwróciła się z prośbą, aby przy awariach sieci wodociągowej informować większe instytucje, zakłady pracy, placówki oświatowe  na terenie miasta o konieczności zakręcania wody. Poinformowała również Burmistrza Miasta, że datę utworzenia Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie podaje „Monografia Sławkowa”. Wniosek Komisji dotyczył uhonorowania zasłużonych pracowników, a nie organizacji Jubileuszu przez Burmistrza Miasta.

· odnośnie nagrody pieniężnej dla OSP Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w Programie Dożynek, które odbyły się w Bobrownikach koncertował Zespół Pieśni i Tańca „Śląsk” oraz znany Kabaret „RAK”. Występy te były płatne.

· wniosek odnośnie informowania instytucji w przypadkach awarii wodociągów na terenie miasta przekaże do MZWiK,

· Burmistrz poinformował, że analizuje datę utworzenia MOK na terenie miasta i datę otwarcia budynku MOK przy ulicy Młyńskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, w imieniu mieszkańców ulicy 

inż. Władysława Sujkowskiego zwrócił się do Burmistrza Miasta o dokonanie uzgodnień 

· w zakresie numeracji działek położonych przy ulicy inż. Władysława Sujkowskiego, gdyż przy projektowaniu trasy rurociągu gazowego wynikły nieścisłości, a ponadto mieszkańcy otrzymali powiadomienia o zgłoszenie się w  Śląskim Urzędzie Wojewódzkim w celu uzgodnień przebiegu trasy gazociągu.

· kwestię  budowy rurociągu gazowego wyjaśnił Burmistrz Miasta informując, że Wojewoda musi powiadomić strony o przebiegu trasy gazociągu, w tym właścicieli działek przyległych. W tym przypadku chodzi o działkę Pani Malinowskiej i Jej Zięcia. Inwestycja nie wchodzi w teren działki lecz do niej przylega.

Mieszkaniec Miasta Zdzisław Pięta poruszył wiele zagadnień i problemów dotyczących terenu miasta. Po wyjaśnieniu Zastępcy Burmistrza Miasta Zbigniewa Tarmasa o otrzymanym przez Urząd Miasta Postanowieniu Sądu Rejonowego 

w Dąbrowie Górniczej ustanawiającym dla Pana Zdzisława Pięty Kuratora, odpowiedzi nie udzielono.

Prezes OSP w Sławkowie Paweł Kostka złożył pisemne wnioski do Budżetu miasta, które były rozpatrzone w punkcie 10 porządku obrad Sesji „Zatwierdzenie budżetu miasta Sławkowa na rok 2005”.

· W związku z zaplanowanym na dzień 12 marca br. II Turnieju Tenisa Stołowego, Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Janusz Łuckoś, w imieniu Komitetu Organizacyjnego, zwrócił się do Burmistrza Miasta o objęcie swoim patronatem Turnieju oraz ufundowanie ośmiu pucharów dla wszystkich kategorii. Ponadto w celu obniżenia kosztów turnieju, zwrócił się o odszukanie i oddanie baneru reklamowego.

· Burmistrz wyraził zgodę na objęcie patronatem Turnieju i zadeklarował  ufundowanie 2 pucharów,

· odnośnie baneru reklamowego wyjaśnił, że w styczniu przy organizacji Turnieju Piłki Nożnej wykorzystał ten baner zmieniając tylko jego treść. Oświadczył, że faktury Firmy „PLAST” nie pokryje ze środków budżetu miasta, a treść reklamy powinna być przywrócona do pierwotnego stanu przez tą Firmę.

Pan Marian Wrześniak wystąpił z następującymi pytaniami:

· kiedy odbędzie się spotkanie z mieszkańcami miasta?

· ile kosztował całkowity remont Karczmy i jaki okres obejmuje dzierżawa?

· kiedy zacznie funkcjonować terminal i kiedy będą miejsca pracy dla naszych mieszkańców?

· ponieważ śledzi obrady Sejmu, a Sejm zatwierdził już budżet na br. z poprawką o przeznaczeniu kwoty 50 mln zł na budowę drogi dojazdowej do terminala i infrastrukturę, zapytał w jakim dziale zabezpieczone są te środki finansowe?

· jakie miasto otrzymało środki unijne w 2004 r. i na jakie zadania?

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że termin spotkania z mieszkańcami miasta został ustalony na 30 marca i taka data będzie podana w numerze lutowym i powtórzona w numerze marcowym Kuriera Sławkowskiego,

· Remont Karczmy prowadzony był z kilku źródeł finansowania. I etap remontu dachu pokryty był w 100% ze środków Ministerstwa Kultury, II etap w wysokości 1/3 z Kontraktu Wojewody Śląskiego. Odnośnie okresu dzierżawy Burmistrz poinformował, że Rada Miejska podjęła uchwałę o 15 letnim okresie dzierżawy jako częściową rekompensatę poniesionych kosztów remontu,

· na temat nowych miejsc pracy na terminalu poinformował, że przeprowadzał wielokrotnie rozmowy z Prezesem CZH. Aktualna liczba pracowników jest wystarczająca i jeśli jest potrzeba naboru, wówczas Prezesi Firm korzystają z bazy danych zgromadzonych w Urzędzie Miasta. Dodatkowo poinformował, że przy ZWM tworzy się nowa spółka, powstają nowe hale i tam mogą być miejsca pracy.

· temat pozyskanych środków unijnych w roku 2004 oraz złożonych nowych wniosków na 2005 r. był przedmiotem obrad poprzedniej Sesji. Pan Rafał Adamczyk jest tylko jednym z twórców wniosków o środki unijne. Na 2005 r. zostały pozyskane środki  na zadanie „Budowa kanalizacji i nawierzchni ulic Garncarska, Zamkowa, Kabania” na ogólną kwotę 1.700.000 zł.

· radna Jadwiga Szewczyk poinformowała, że środki w wysokości 50 mln zł na realizację budowy drogi do terminala znajdują się w rezerwie budżetu państwa.

Pan Władysław Kozieł skierował zarzuty do Burmistrza Miasta dotyczące przyrzeczeń z kampanii wyborczej. Stwierdził, że nie realizuje programu wyborczego. Zarzuty dotyczyły między innymi:  zwalniania pracowników z terenu miasta Sławkowa, a przyjmowania osób spoza miasta, nie opublikowanie informacji z odbytego spotkania 

· z mieszkańcami miasta, brak realizacji inwestycji na terenie miasta, brak rozwoju szerokiego toru oraz miejsc pracy, próby likwidacji Schroniska Młodzieżowego na Niwie, brak chęci spotykania się z organizacjami społecznymi i pozarządowymi. 

· Ponadto zaznaczył, że Burmistrz Miasta jest pełnoetatowym pracownikiem Urzędu Miasta i ma służyć miastu, natomiast członkowie organizacji pracują społecznie i należałoby to uszanować.

· Burmistrz Miasta wyjaśnił, że Jego zdaniem program wyborczy realizuje sukcesywnie i ma się czym pochwalić. Do udziału w spotkaniach z organizacjami społecznymi i pozarządowymi wyznaczył swojego Zastępcę Zbigniewa Tarmasa. Zaznaczył przy tym, że uczestnictwo zależy od sposobu zaproszenia. Odnośnie publikacji w Kurierze Sławkowskim informacji z odbytego spotkania z mieszkańcami miasta decyzji nie podejmował. Temat likwidacji Schroniska Młodzieżowego uznał jako pomówienie, nigdy i nigdzie taki temat nie był podnoszony.

· Radna Grażyna Proszczek jako Dyrektor Schroniska wyjaśniła, że nadzór merytoryczny nad Schroniskiem sprawuje Kuratorium Oświaty, organem prowadzącym jest Powiat, natomiast budynek jest własnością miasta.

· Pan Jerzy Marcinkowski, w imieniu mieszkańców ulicy Krzywda, zwrócił się o podjęcie działań i uprzątnięcie terenu przed jego posesją oraz uprzątnięcie posesji Pana Jana Bienia. Wiosną może dojść do epidemii z uwagi na brud, pojawienie się szczurów, zalegający obornik, itp… Biorąc pod uwagę fakt ukarania jego osoby za brak numeru domu swojej posesji, zasugerował nałożenie kary za nieład i nieporządek na posesji Panu Bieniowi.

· odnośnie uprzątnięcia zaleganych cegieł i innych materiałów z drewna, Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że ponieważ jest to teren prywatny, prosi o wniosek mieszkańców miasta potwierdzony podpisami i wówczas będzie mógł wystąpić do SANEPID-u o wszczęcie procedury.

· Pan Tadeusz Pawłowski zwrócił się o zabezpieczeniu terenu budowy przy Zespole Szkół przed kradzieżą złomu. Zapytał jaka jest przyszłość fundamentów rozpoczętej budowy Domu Nauczyciela, gdyż jest to obiekt poza kontrolą, jest to miejsce schadzek i spotkań na spożywanie alkoholu.

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że zabezpieczenie terenu Zespołu Szkół zostało zlecone do MZWiK,

· Straż Miejska oraz Policja przy objazdach miasta dokonuje okresowej kontroli  miejsca budowy domu nauczyciela przy Zespole Szkół. Ponadto prowadzone były działania 

     w celu wydzielenia terenu celem jego  sprzedaży wraz z fundamentami. Jednak do 

     sprzedaży nie doszło

· radny Henryk Drzewiecki jako były Burmistrz poinformował, że Zarząd Miasta występował o przekazanie tego terenu na stan mienia komunalnego, gdyż właścicielem był Skarb Państwa. Należałoby sprawdzić czy jest odpowiedź w tej sprawie.

Zastępca Przewodniczącego Janusz Łuckoś poinformował Burmistrza Miasta o możliwości spotkania z Prezesem Firmy Mittal Steel Poland SA z Franciszkiem Chowańcem w sprawie wsparcia finansowego dla miasta m. inn. na cele rekreacyjno-sportowe.

Jeśli Burmistrz Miasta wyrazi chęć udziału w takim spotkaniu zadeklarował się, że chętnie takie spotkanie zorganizuje.

Ponadto radny Łuckoś poinformował, że prowadzone są rozmowy na temat gruntów położonych w strefie ochronnej Huty Katowice. Jeśli zapadną ustalenia co do możliwości wykupu pól, wówczas zostanie zorganizowane spotkanie z właścicielami gruntów, na którym zostaną przedstawione możliwości.

Wypowiedź radnego Łuckosia uzupełniła radna Jadwiga Szewczyk informując, że sprawami gruntów z ramienia Mittal Steel Poland SA zajmuje się Pan Roman Dziuk.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że sprawa pozyskania środków od Firmy Mittal Steel Poland S.A. nie jest taka prosta. Wystosował pismo w tej sprawie, na które brak odpowiedzi. Jedyną przychylną Firmą do pomocy finansowej dla miasta jest KOKSOWNIA, która jest otwarta na współpracę w tym zakresie.

Podjęto dyskusję na temat organizacji Jubileuszu 100-lecia OSP;

Pan Marian Wrześniak zaproponował ustalenie formy zapraszania Burmistrza Miasta na spotkania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapewnił, że będzie głosował za przyznaniem środków wnioskowanych przez Zarząd OSP na organizację Jubileuszu. Poinformował, że w planie pracy Rady Miejskiej temat organizacji Jubileuszu jest uwzględniony dwukrotnie i Rada będzie szczegółowo analizować przygotowanie obchodów tej uroczystości.

Radna Małgorzata Reczko zaznaczyła, że Radzie oraz mieszkańcom miasta szczególnie zależy, aby uroczystość była dobrze przygotowana i należała do udanych.

Innych pytań i wniosków nie było.

Ad. 7.  Realizacja uchwał Rady Miejskiej za rok 2004 oraz aktualizacja aktów

            prawa miejscowego.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono. Informacja została przyjęta.

Ad. 8.  Funkcjonowanie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

            w Sławkowie, w tym stan zdrowotności mieszkańców miasta.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska poinformowała Radę, że otrzymała do wiadomości pismo Federacji Związku Pracodawców Ochrony Zdrowia Województwa Śląskiego oraz Porozumienia Zielonogórskiego, skierowane do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia Jerzego Millera, w którym to Związek informuje, że Śląski Odział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia dokonał jednostronnej weryfikacji wyboru lekarza, pielęgniarki i położnej podstawowej opieki zdrowotnej na dzień 31 stycznia br. bez przedstawienia poszczególnym świadczeniodawcom list zweryfikowanych deklaracji. Podjęte działania są niezgodne z prawem i spowodowały destabilizację finansową wszystkich świadczeniobiorców, którzy udzielają świadczenia zdrowotne w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, tj.: zakresu świadczenia pielęgniarek i położnych oraz zagrożenie bezpieczeństwa zdrowotnego świadczeniobiorców. Kserokopia przedmiotowego pisma stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. Zgodnie z Zarządzeniem Prezesa NFZ Jerzego Millera, wszystkie deklaracje wyboru lekarza, pielęgniarki i położnej złożone przed 

1 października 2004 r., w tym wspólne deklaracje dla wszystkich, zachowują ważność. 

W związku z tym Zarządzeniem, Związek w piśmie zażądał od Prezesa podjęcia szeregu działań, których brak spowoduje wypowiedzenie przez wszystkich świadczeniodawców zrzeszonych w Porozumieniu Zielonogórskim wszystkich obowiązujących umów, a także powiadomienie Prokuratury o popełnieniu przestępstwa przez Narodowy Fundusz Zdrowia.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poprosił o wyjaśnienie Dyrektora SP ZOZ dlaczego nie złożono wniosku o dofinansowanie zakupu sprzętu medycznego oraz przeprowadzenia remontów w ramach „Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006”?

Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska zaznaczyła, że można składać wnioski o środki unijne dwutorowo, tj.: z przeznaczeniem na remonty budynków lub na zakup sprzętu medycznego. Droga do składania wniosków nie jest zamknięta. Zawsze są dwa terminy składania wniosków i w 2005 r. też jest taka możliwość. Składanie wniosku wiąże się 

z zabezpieczeniem pewnej kwoty w budżecie miasta, a przy tak skromnym budżecie, trzeba być świadomym konieczności zaciągania kredytów. O podjęciu decyzji o złożeniu wniosku zadecyduje po sporządzeniu bilansu, który jest na ukończeniu. Ponadto złożenie wniosku uważała za zasadne w przypadku zakupu nowego sprzętu, który poprawi konkurencyjność 

w świadczeniu usług. Rozważa złożenie wniosku na zakup nowego sprzętu do EKG i do rehabilitacji.

Pan Władysław Kozieł zapytał, czy są pełnione dyżury pielęgniarek w dni wolne od pracy, tj. w soboty, niedziele i inne święta?

Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska odpowiedziała, że z dniem 1 stycznia br. 

w nowym kontrakcie zostały zlikwidowane tylko dyżury pielęgniarek środowiskowych. O podłączeniu kroplówek dla chorego, decydował będzie lekarz dyżurny, który wypisze receptę i po jej zakupie kroplówkę podłączy oraz odłączy po 2 godzinach.

Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Małgorzata Kostka poinformowała, że Dyrektor SP ZOZ uczestniczyła na zaproszenie w posiedzeniu Komisji, udzielała odpowiedzi na pytania. Komisja przyjęła przedłożone sprawozdanie bez uwag i na prośbę Pani Dyrektor skierowała wniosek do Przewodniczącego Rady Miejskiej o uwzględnienie w planie pracy na rok 2006 tematyki służby zdrowia w kwietniu, zamiast 

w lutym, z uwagi na termin sporządzenia bilansu za rok miniony do końca marca każdego roku.

Innych głosów w dyskusji nie było. Rada przyjęła sprawozdanie z działalności 

1. SP ZOZ w Sławkowie bez uwag i oceniła  p o z y t y w n i e  funkcjonowanie publicznej służby zdrowia na terenie miasta.

Ad. 9.  Informacja na temat działalności Stowarzyszenia na Rzecz Wspierania

            Rozwoju Miasta Sławkowa.

Radni otrzymali na piśmie informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk zapytała jakie koszty ponosi Stowarzyszenie za druk wkładki do Kuriera Sławkowskiego?

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odpowiedział, że druk kolorowej wkładki 

z września został pokryty ze środków Stowarzyszenia. Nie udzielił odpowiedzi odnośnie kosztów druku wkładki, która ukazuje się cykliczne co miesiąc.

Innych pytań nie było. Informacja została przyjęta.

Ad.10.  Zatwierdzenie budżetu miasta Sławkowa na rok 2005.

Radni w ustawowym terminie otrzymali projekt budżetu miasta na rok 2005 

z uwzględnieniem wniosków przegłosowanych przez Radę na Sesji 29 grudnia 2004 r. Projekt był przedmiotem obrad wszystkich posiedzeń Komisji stałych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę 

z następującymi  w n i o s k a m i  złożonymi przez Prezesa OSP Pawła Kostkę dotyczącymi budżetu miasta;

2. Aby zaległa wypłata członkom Orkiestry Dętej z tytułu zobowiązań Urzędu Miasta za rok 2004 nie była wykonana z kwot przeznaczonych na rzeczową realizację zadań OSP.

3. Aby budżet dla OSP został uchwalony według Planu finansowego sporządzonego przez Zarząd OSP.

4. O uchwalenie budżetu miasta w takim kształcie, aby w rozdziale OSP z kwotą 72.000 zł dotyczącą wydatków bieżących wyodrębnić grupę Dotacje w kwocie 72.000 zł.

Prezes OSP Paweł Kostka zapoznał Radę z opinią prawną Zarządu Głównego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Warszawie oraz ze stanowiskiem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. Pełny tekst wystąpienia Prezesa, które przekazał do Przewodniczącego rady Miejskiej, stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Rozwinęła się dyskusja odnośnie I wniosku, w której radni uznali, że pomimo złożenia rachunków przez Zarząd OSP w styczniu w 2005 r., należy wypłacić diety za rok 2004 poza przyznaną kwotą w budżecie miasta, tj. poprzez zwiększenie dotacji o brakującą kwotę.

Skarbnik Miasta Agata Ślęzak wyjaśniła, że w świetle nowej ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie, od 2005 r. zmieniła się zasada finansowania OSP i nie ma innych możliwości prawnych. Na pytanie radnych co stało się ze środkami nie wykorzystanymi w 2004 r. poinformowała, że wszystkie środki fizycznie nie wykorzystane przeszły jako środki niewygasające do rezerwy budżetowej na rok 2005.

Prezes OSP Paweł Kostka oświadczył, że Zarząd OSP pomimo szeregu spotkań 

w grudniu ze Skarbnikiem Miasta jak również innymi pracownikami Urzędu Miasta, nie był poinformowały o konieczności złożenia wszystkich faktur za rok 2004 do końca grudnia 2004 r., co można podsumować jako brak chęci współpracy ze Stowarzyszeniem OSP.  Faktury zostały sporządzone 6 stycznia 2005 r., ale dotyczyły płatności za rok 2004 i roszczenia Burmistrza Miasta uznał za bezzasadne.

W złożonym piśmie Prezes wyjaśnił, że wyrównanie zaległych płatności członkom Orkiestry, nie może nastąpić ze środków przeznaczonych na realizację zadań podstawowych OSP w 2005 r., gdyż jest sprzeczne z przepisami ustawy o ochronie przeciwpożarowej. Poinformował również, że otrzymał informację z RIO jak takie operacje finansowe powinny być przeprowadzane ze strony Urzędu Miasta.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował Radę, że ma zastrzeżenia do formy sporządzanych umów z Urzędem Miasta przez członków Orkiestry.

 Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk złożyła  w n i o s e k  o przydzielenie dla OSP zaległych środków za rok 2004, tj. dodatkowej kwoty z rezerwy celowej w wysokości 3.358,62 zł na wypłatę zaległych zobowiązań członkom Orkiestry Dętej. Wniosek ten pokrywał się z wnioskiem I Zarządu OSP.

Biorąc pod uwagę przebieg dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podał powyższy  wniosek pod głosowanie jawne, w wyniku którego Rada przy 13 głosach „za” przegłosowała w/w kwotę dla OSP ze środków rezerwy celowej.

Dalszy ciąg dyskusji dotyczył wniosku II, tj. uchwalenia budżetu OSP według planu finansowego złożonego do Skarbnika Miasta oraz Komisji ds. budżetu miasta oraz gospodarki komunalnej i inwestycji  przez Zarząd OSP 

w listopadzie 2004 r.
· Skarbnik Miasta Agata Ślęzak stwierdziła, że nie otrzymała planu finansowego ze strony Zarządu OSP w Sławkowie.

Członek Zarządu OSP Paweł Jakubowski poinformował, że plan finansowy został sporządzony zgodnie z ustawą o ochronie przeciwpożarowej, miejscowych uwarunkowań i bieżących potrzeb i przedłożony zarówno do Komisji Rady Miejskiej jak również do Skarbnika Miasta.

Prezes OSP Paweł Kostka stwierdził, że Burmistrz Miasta nie może ingerować 

w strukturę jednostki, gdyż jest to jednostka  posiadającą osobowość prawną, jest stowarzyszeniem, a ponadto została włączona do Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego. Z podpisanej umowy wynika konieczność zatrudnienia 4 operatorów sprzętu, do czego ma zastrzeżenia Burmistrz Miasta.

W zakresie tego wniosku innej dyskusji nie było, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał w n i o s e k   pod głosowanie, w wyniku którego został przy 13 głosach „za” przyjęty.

Trzeci wniosek dotyczył uchwalenia budżetu miasta w takim kształcie, aby 

w rozdziale OSP z kwotą 72.000 zł dotyczącą wydatków bieżących wyodrębnić grupę Dotacje w kwocie 72.000 zł.

Rozwinęła się dyskusja, która dotyczyła zapisu w uchwale budżetowej „dotacja” czy „wydatki bieżące” dla OSP.

· Prezes OSP Paweł Kostka powołał się na opinię uzyskaną z Regionalnej Izby Obrachunkowej, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych, jednostki nie zaliczane do sektora finansów publicznych, tj. fundacje i stowarzyszenia (w tym przypadku OSP jako Stowarzyszenie) mogą otrzymywać dotacje celowe na realizację zadań zleconych na podstawie zawartych umów z dysponentem części budżetowej, z uwzględnieniem przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, co zdaniem Prezesa OSP oraz RIO nie wyklucza przekazywania dotacji na rachunek bankowy OSP.

· Skarbnik Miasta Agata Ślęzak nie zgadzała się z wypowiedzią Prezesa OSP i stwierdziła, że zgodnie z procedurą klasyfikacyjną wydatków budżetu miasta następuje rozliczanie przyznanej dotacji.

Członek Zarządu OSP Władysław Kozieł był za zorganizowaniem spotkania Burmistrza oraz Skarbnika Miasta z Zarządem OSP w temacie odpłatności za media. Ponadto zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zadeklarowanie zawarcia umów z pracownikami OSP.

· Ponieważ w dalszej części dyskusji zdania radnych, Prezesa OSP, Skarbnika Miasta były różne, na wniosek radnych Stefana Bednarskiego, Małgorzaty Reczko oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego, Rada przy 9 głosach „za”, 3 „przeciwnych” i 1 „wstrz. się”  o d d a l i ł a  głosowanie wniosku III do czasu uzyskania pisemnej opinii w tym zakresie z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Innych głosów w dyskusji na temat  projektu budżetu miasta nie było.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja zaopiniowała  p o z y t y w n i e  bez uwag  projekt budżetu miasta na rok 2005.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła

U c h w a ł ę   Nr XXXII/227/05

w sprawie: zatwierdzenia budżetu miasta Sławkowa na rok 2005.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przy 12 głosach „za” (1 radny chwilowo nieobecny) i stanowi ona załącznik Nr 11 do protokołu.
Ad.11. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;

U c h w a ł ę   Nr XXXIII/228/05

w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie

                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Fabrycznej.

Po wyjaśnieniach Zastępcy Burmistrza Miasta Zbigniewa Tarmasa odnośnie położenia działki, uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” (1 radny chwilowo nieobecny) i stanowi ona załącznik Nr 12 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXXIII/229/05

w sprawie: określenia dochodów własnych Zespołu Szkół w Sławkowie

                    gromadzonych na wydzielonym rachunku bankowym.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXXIII/230/05

w sprawie: określenia dochodów własnych Szkoły Podstawowej w Sławkowie

                    gromadzonych na wydzielonym rachunku bankowym.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXXIII/231/05

w sprawie: określenia dochodów własnych Miejskiego Przedszkola w Sławkowie

                    gromadzonych na wydzielonym rachunku bankowym.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.

W n i o s k i :

1. W związku z przedłożonym rozliczeniem wykorzystania dotacji za 2004 r. dla OSP Sławków, proszę o przeprowadzenie kontroli w zakresie wykorzystania otrzymanej dotacji w 2004 r. (pisemny wniosek Burmistrza Miasta stanowi załącznik Nr 16  do protokołu).

· przy 0 głosach „za”, 10 „przeciwnych” i 3 „wstrz. się” wniosek został odrzucony.

2. Uwzględnienie tematyki funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zakładu 

      Opieki Zdrowotnej w Sławkowie, w tym stanu zdrowotności, potrzeb i zamierzeń 

      w planie pracy Rady Miejskiej na rok 2006 w miesiącu kwietniu z uwagi na 

      zamknięcie bilansu SP ZOZ (wniosek Komisji ds. oświaty, kultury i spraw 

       społecznych).

3. wniosek został przyjęty przy 13 głosach „za”.
4. Na wniosek Burmistrza Miasta stanowiący załącznik Nr 17  do protokołu, Rada przy 13 głosach „za” wybrała radną Grażynę Proszczek do Miejskiej Komisji Stypendialnej.
Wnioski wynikające z interpelacji:

1. Podjęcie działań związanych z uprzątnięciem placu przy ulicy Krzywda naprzeciw Pomnika Poległych Sławkowian oraz uprzątnięciem posesji Pana Jana Bienia 

      z powodu zagrożenia sanitarnego.

2. Zabezpieczenie przed kradzieżą złomu terenu przy Zespole Szkół.

· Podjęcie rozmów z Prezesem Mittal Steel Poland S.A. odnośnie wsparcia finansowego dla miasta.

Wykaz wniosków stanowi załącznik Nr 18 do protokołu. Realizację wniosków przekazano Burmistrzowi Miasta.
Ad.12. Sprawy bieżące.

1.  Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił informację z realizacji wniosków

     zgłoszonych na poprzedniej Sesji. Informacja ta stanowi załącznik Nr 19  do 

     protokołu.

· 2. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wyraził zgodę na objęcie patronatem II Halowego 

·     Turnieju Tenisa Stołowego, który odbędzie się 12 marca w Hali Sportowej przy

·     Zespole Szkół w Sławkowie.

3. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przedstawił następujące sprawy:

· zapoznał Radę z pismem Radia Katowice S.A., które informuje o rozpoczęciu kolejnej edycji konkursu o tytuł „Złotej miejscowości Radia Katowice”.

· decyzji odnośnie zgłoszenia do uczestnictwa naszego miasta nie podjęto. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.

· zapoznał Radę z pismem Wspólnoty Leśnej w Sławkowie, które otrzymał do wiadomości, w sprawie wystąpienia Przewodniczącego Zarządu Wspólnoty Leśnej Henryka Kolczyka do Burmistrza Miasta Bronisława Goraja o zwrot kosztów sądowych w kwocie 240 zł zgodnie z wydanym Postanowieniem uchylającym zaskarżony wpis.

· pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.

· zapoznał Radę z apelem Rady Miasta Płocka przyjętym na Sesji w dniu 25 stycznia 

     w sprawie jednorazowego opodatkowania się na pomoc ofiarom tragedii w Azji 

     południowo-wschodniej.

· decyzji nie podjęto. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.

· poinformował, że 22 lutego będzie uczestniczył w Konwencie Przewodniczących Rad Gmin w Starostwie Powiatowym w Będzinie oraz w Sesji Rady Powiatowej.

4. Radny Henryk Drzewiecki przedstawił propozycję ufundowania przez radnych tablicy pamiątkowej z okazji 100 - lecia OSP w Sławkowie. Rozeznał koszty tablicy, które kształtują się na wysokości 1.500 zł z żeliwa lub około 4.000 zł z brązu.
· radna Jadwiga Szewczyk była zdania, aby pokryć koszty z wydatków Rady Miejskiej,
· decyzji nie podjęto.

5. Rada przy 13 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad.13.  Zakończenie.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział 

w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska

