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Protokół Nr XXXV/05

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 7 kwietnia 2005 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      13

Nieobecni radni usprawiedliwieni: Mistela Leszek, Ziętal Anna.

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1930  -  2015        

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych radnych, Burmistrza Miasta Bronisława Goraja, Jego Zastępcę Zbigniewa Tarmasa, Sekretarza Miasta Antoniego Michniewskiego, Skarbnika Miasta Agatę Ślęzak, a w szczególności przybyłego na zaproszenie Proboszcza Parafii Podwyższenia Krzyża Świętego i Św. Mikołaja Ks. Antoniego Kwiatkowskiego. Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż w Sesji uczestniczyło 13 radnych. Poinformował, że Sesja została zwołana na okoliczność śmierci Papieża Jana Pawła II, w związku z projektem uchwały o budowie Pomnika Umiłowanego Ojca Świętego. Radni oraz inni zaproszeni na Sesję uczcili minutą ciszy pamięć zmarłego Papieża.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli wybudowania w Sławkowie pomnika ku czci Papieża Jana Pawła II.

4. Sprawy bieżące.

5. Zakończenie.

Ad. 2. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

· Rada przy 13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Władysław Piwowarczyk,

· Małgorzata Reczko.
Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli wybudowania w Sławkowie

           pomnika ku czci Papieża Jana Pawła II.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że zwróciła się do niego grupa młodzieży z inicjatywą ułożenia na płycie Rynku krzyża ze zniczy. Urodziła się wówczas myśl o upamiętnieniu pontyfikatu i budowie Pomnika Papieża Jana Pawła II przed budynkiem Ratusza. Myśl tą skonsultował z Przewodniczącym Rady Miejskiej, który zwołał Sesję Rady Miejskiej w celu podjęcia stosownej uchwały. Zaproponował, aby w sobotę, w siódmym dniu śmierci  Papieża o godz. 21 37, przy dźwiękach dzwonu Kościoła Podwyższenia Krzyża Świętego i Św. Mikołaja, nastąpiło wmurowanie i poświęcenie kamienia węgielnego pod budowę Pomnika umiłowanego Ojca Świętego. Koszt Pomnika kształtuje się na poziomie 100.000 zł. Na najbliższej Sesji Rady Miejskiej powinien zostać powołany Komitet Organizacyjny, który dokonałby zbiórki środków od społeczeństwa. Brakująca kwota zostanie pokryta z rezerwy celowej budżetu miasta na rok 2005.

Po przedstawieniu propozycji ze strony Burmistrza Miasta rozwinęła się dyskusja, w której padły inne propozycje, tj.:

· budowa Pomnika na terenie kościelnym przy grocie, 

· nadanie Bibliotece Miejskiej imienia Jana Pawła II oraz zakup pełnego zbioru wydanych publikacji z całego okresu pontyfikatu,

· wmurowanie tablicy pamiątkowej przy głównym wejściu do Kościoła.

Radni wypowiadali się za spokojnym i rozważnym przemyśleniem propozycji i nie podejmowanie szybkich rozwiązań. Wmurowanie kamienia węgielnego nie musi być ściśle związane z miejscem budowy. Kamień może być przeniesiony w miejsce budowy po podjęciu ostatecznej decyzji. Proboszcz Parafii Ks. Antoni Kwiatkowski był zdania, że biorąc pod uwagę brak wjazdu na teren kościelny i wstępne przemyślenia na temat ewentualnej przebudowy groty w tym celu, widzi przy tej okazji wykonanie projektu przebudowy groty z ewentualnym uwzględnieniem budowy Pomnika. Biorąc pod uwagę wszystkie głosy w dyskusji, Rada przy 13 głosach „za” podjęła
U c h w a ł ę   Nr XXXV/240/05

w sprawie: wyrażenia woli wybudowania w Sławkowie pomnika ku czci Papieża

                   Jana Pawła II.
Uchwała stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił propozycje programu poświęcenia kamienia. Program ten będzie prowadził redaktor Wojciech Pacula. Na symbolicznym pomniku nagrobnym pojawi się następujący napis:

Kamień węgielny

pod budowę pomnika

Umiłowanego

Ojca Świętego

Jana Pawła II

09.04.2005 r.

1. godz. 2137 

Ad. 4. Sprawy bieżące.

2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaprosił radnych do udziału we Mszy Świętej w Sosnowcu na Placu przy ulicy Gwiezdnej o godz.1800. Wyjazd spod budynku Ratusza nastąpi w piątek o godz.1530.

3. Księga do wpisów mieszkańców zostanie wyłożona w Kościele Parafialnym.

4. Radna Grażyna Proszczek zwróciła się o rozwieszenie stosownych ogłoszeń na obrzeżach miasta.

5. Rada przy 13 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 5. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
