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Protokół Nr XXXVI/05

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 22 kwietnia 2005 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      15

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1600  -  2215        

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych . Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 15 radnych.  

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego, Rada przy 15 głosach „za” wprowadziła zmianę do porządku obrad Sesji jaki radni otrzymali w zawiadomieniach przesuwając punkt „Informacja o stanie przygotowań do obchodów 100-lecia OSP” jako punkt 7. Kolejność pozostałych punktów uległa przesunięciu. Innych wniosków nie było, Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący 

porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich Sesji.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie między Sesjami oraz radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Informacja o stanie przygotowań do obchodów 100-lecia OSP w Sławkowie.

8. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2004 oraz podjęcie uchwały 

      w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Sławkowa.

9. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie.

10. Stan dróg, ulic, placów i parkingów w mieście po okresie zimowym. Harmonogram niezbędnych prac remontowych w 2005 r.

11. Współpraca z zagranicą wraz z możliwością dalszego jej rozwoju.

12. Podjęcie uchwał i wniosków.

13. Sprawy bieżące.

14. Zakończenie.

Pełny tekst zawiadomienia, zaproszeń dla gości oraz mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z dwóch poprzednich Sesji.

Protokół z Sesji Nr XXXIV/05 z dnia 18 marca został przyjęty przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się” bez uwag.

Protokół z Sesji Nr XXXV/05 z dnia 7 kwietnia został przyjęty przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się” bez uwag.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 15 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Bednarski Stefan,

· Drzewiecki Henryk.

Ad. 5. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie między Sesjami oraz

           radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie od Sesji 18 marca złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, który udzielał odpowiedzi na zgłoszone pytania. Informacja ta stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki sprostował wypowiedź Burmistrza Miasta dotyczącą udziału radnych 19 marca br. w spotkaniu organizowanym w ramach Obszarowego Programu Likwidacji Niskiej Emisji. Program ten polega na demontażu kotłów węglowych i montażu kotłów ekologicznych oraz termomodernizacji prostej  w domkach jednorodzinnych. Radni zostali zaproszeni na to spotkanie jako mieszkańcy miasta.

Radny Stefan Bednarski zwrócił się o informację na temat ostatniego spotkania w sprawie budowy drogi łączącej terminal z DK 94.

· Burmistrz Miasta odpowiedział, że odbyło się spotkanie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych, w której uczestniczył Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas. Poinformowano wówczas, że kwota 50 mln zł zabezpieczona w rezerwie celowej budżetu państwa ma się znaleźć w Kontrakcie Wojewody Śląskiego. Jeszcze nie wiadomo kto będzie inwestorem budowy drogi i jaka będzie zasada finansowania jej budowy.

· Radna Małgorzata Reczko była zdania, że radni powiatowi powinni wystąpić na Sesji Rady Powiatowej w Będzinie z zapytaniem w tej sprawie.

Ponadto radna Małgorzata Reczko zwróciła uwagę Burmistrzowi na analizowanie publikowanych przez Urząd Miasta informacji, zdjęć i innych materiałów 

w internecie, które podpisuje jako Burmistrz Miasta.

Spośród radnych powiatowych w Sesji uczestniczyli:

· Pani Maria Orzechowska,
· Pan Tadeusz Pawłowski.
Pan Tadeusz Pawłowski poinformował, że  najbliższa Sesja Rady Powiatowej 

w Będzinie odbędzie się 26 kwietnia. Po raz pierwszy uczestniczył w posiedzeniu Komisji ds. zdrowia i spraw społecznych. Innych spotkań w okresie od ostatniej Sesji nie  było.

Pytań do radnych powiatowych nie było.
Ad. 6. Zapytania i wolne wnioski.

Pan Henryk Kolczyk zabrał głos w następujących sprawach:

1) Czy Burmistrz Miasta był obecny na naradzie w Urzędzie Miasta, która odbyła się 12 kwietnia o godz.900?

2) Jak zakończyła się rozprawa sądowa Urzędu Miasta z Panem Mirosławem Kolczykiem zam. przy ulicy Wał?

3) Kiedy rozpocznie się budowa drogi łączącej Groniec z drogą E 94?

4) Poinformował Radę, że wystąpił do Sądu Rejonowego z wnioskiem o odszkodowanie w wysokości 307.000 zł za nie przejęcie przez miasto dróg położonych na gruntach stanowiących własność Wspólnoty Leśnej.

ad.1) Burmistrz Miasta nie udzielił odpowiedzi.

ad.2) Burmistrz poinformował, że zakres sprawy sądowej został poszerzony z uwagi 

         na złożony wniosek przez mieszkańców miasta, powołany został także biegły 

         sądowy, sprawa jest w toku i zakończy się prawomocnym wyrokiem Sądu.

ad.3) Z uwagi na nieprecyzyjne określenie, Burmistrz nie udzielił odpowiedzi.

Radny Stefan Bednarski wystąpił z następującymi wnioskami:

· oczyszczenie brzegu Białej Przemszy wzdłuż ulicy Jazy,

· posprzątanie przystanków autobusowych przy ulicy Olkuskiej i poboczy Walcowni od ulicy Olkuskiej,

· spowodowanie zabezpieczenia mostu na drodze DK 94 nad ulicą Fabryczną 

     z powodu przecieku z niego wody wprost na ulicę,

· z powodu tworzenia się przypadkowego wysypiska śmieci w pobliżu ulicy Matejki, spowodować niwelację zasypanego terenu.

· Burmistrz poinformował, że wystąpi z pismem do Zarządcy Białej Przemszy o oczyszczenie jej brzegów. Oczyszczenie przystanków autobusowych zostanie wykonane w ramach robót interwencyjnych lub przez MZWiK. Niwelacji terenu przy ulicy Matejki dokona MZWiK.

Radna Grażyna Bierońska, w imieniu rodziców dzieci z Przedszkola Miejskiego, zwróciła się o zamontowanie w najbardziej nasłonecznionych salach żaluzji oraz zainstalowanie zaworów przy grzejnikach. Ponadto zapytała jakie jest przeznaczenie pozyskanych środków z przetargów?

· Burmistrz Miasta odpowiedział, że zawory przy grzejnikach mogą być zainstalowane przy zmianie systemu CO, co może nastąpić w tym roku budżetowym. Wnioski te zostaną przekazane do Dyrektora Przedszkola.

· pieniądze pozyskane ze sprzedaży gruntów w wyniku przetargów wprowadzane są do budżetu miasta uchwałą Rady Miejskiej jako dochody.

Pan Marian Wrześniak wystąpił z wnioskiem o zorganizowanie spotkania mieszkańców miasta z udziałem władz wojewódzkich i krajowych na temat terminalu. Ponadto wyraził swoją aprobatę w sprawie dofinansowania z budżetu miasta zakupu samochodu dla Policji.

· Burmistrz był zdania, że takie spotkania nic nie wnoszą, gdyż te które się już odbyły, a uczestniczyli w nich przeważnie ci sami mieszkańcy interesujący się problemami miasta, nie przyniosły efektów. Poinformował, że teren terminala jest terenem spółki, którą obowiązuje studium wykonalności oraz sporządzony plan. Środki z budżetu państwa zostaną przekazane do kontraktu Wojewody. Na dzień dzisiejszy trudno określić kto będzie wykonawcą budowy drogi. Jest to bardzo szeroki zakres robót i odpowiedzialny.

· odnośnie dofinansowania zakupu samochodu dla Policji wypowiedział się pozytywnie, że jest za dofinansowaniem i rozeznaje możliwość i formę przekazania środków budżetowych zgodnie z obowiązującymi ustawami.

Prezes OSP Paweł Kostka zwrócił się do Rady Miejskiej o przegłosowanie trzeciego wniosku Zarządu OSP złożonego na Sesji 18 lutego br. Przypomniał o przegłosowaniu dwóch wniosków oraz o oddaleniu głosowania trzeciego z nich, do czasu uzyskania opinii RIO w Katowicach. Zaznaczył, że konflikt istnieje pomiędzy Radą a Burmistrzem Miasta, a nie pomiędzy Zarządem OSP.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że wniosek o którym mowa zostanie rozpatrzony w punkcie 12 porządku obrad Sesji „Podjęcie uchwał i wniosków”.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wypowiedział się, że przedstawił swoje propozycje umów, przesłał harmonogram i brak w tej sprawie do dnia Sesji opinii ze strony Zarządu OSP.

Pan Kozieł Władysław wystąpił o przekazanie środków finansowych dla OSP, gdyż nie mogą być  realizowane rachunki, nie mają środków na zakup części do samochodu. Ponadto stwierdził, że brak jest bezpośredniego dostępu do Skarbnika Miasta z uwagi na konieczność znajomości kodu dla otwarcia drzwi. Zarzucił Przewodniczącemu Rady Miejskiej nie skuteczność działania Rady Miejskiej,

z powodu nie odbytego spotkania Burmistrza Miasta z Zarządem OSP, nie skuteczność działań na terminalu oraz przy budowie drogi łączącej DK 94 

z terminalem.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że wpłynęło pismo wyjaśniające Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach dotyczące prawidłowości finansowania Ochotniczych Straży Pożarnych. Kserokopia przedmiotowego pisma została przesłana wszystkim radnym jak również do Zarządu OSP. Pismo to stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. Wyjaśnił, że nie zorganizował spotkania Zarządu OSP z Burmistrzem Miasta , gdyż Burmistrz Miasta poinformował go, że problem rozwiąże we własnym zakresie.

· nie wypowiedział się odnośnie bieżących spraw finansowych OSP i płatności faktur za media.

· Skarbnik Miasta Agata Ślęzak wyjaśniła, że bezpośrednią przyczyną wejścia do jej pokoju za pośrednictwem kodu, jest ustawienie drogiego sprzętu w pomieszczeniu korytarza. Wejście jest możliwe po zgłoszeniu w każdym pokoju i za pośrednictwem każdego pracownika. Jest także możliwość umówienia się telefonicznie. Ponieważ zdarzają się przypadki składania wniosków o zaliczki poinformowała, że zaliczki mogą być pobierane wyłącznie przez uprawnionych do podpisywania faktur pracowników Urzędu Miasta. Faktury składane przez firmy lub instytucje zawierają terminy płatności, a ponadto obowiązuje jeszcze system obiegu dokumentów finansowo-księgowych. Stąd ważne jest, aby zachowane były terminy w tym zakresie, gdyż zdarzają się przypadki, że np. faktura wpływa po terminie jej płatności.

· Radna Małgorzata Reczko wyraziła swoje niezadowolenie z powodu nie odbytego spotkania. Poinformowała Radę, że w dniu Sesji pozaplanowej, tj. 7 kwietnia, zapoznała się z projektem pisma, które miało być przesłane do Zarządu OSP. Sama zadeklarowała chęć udziału w spotkania i nie wie dlaczego do tego spotkania nie doszło, a nawet nie zostało wysłane przedmiotowe pismo. Wystąpiła z wnioskiem o doprowadzenie w jak najszybszym czasie spotkania (ewentualnie spotkań) Zarządu OSP z udziałem Burmistrza Miasta oraz w obecności grupy radnych wskazanych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, które miałoby na celu ostateczne rozwiązanie konfliktu między Zarządem OSP a Burmistrzem Miasta.

Pan Tadeusz Pawłowski zapytał czy miasto przystąpiło do Programu „Przejrzysta Polska”? Ponadto zaznaczył, że nie otrzymał odpowiedzi na pytania z poprzedniej Sesji dotyczące spraw finansowych MKS „Sławków” oraz odnośnie wystąpienia Zarządu Klubu o sprostowanie publikowanych artykułów w gazecie sportowej. Zapytał czy ustawa o stowarzyszeniach zakłada konieczność dokumentowania wpływu środków od sponsorów? Z uwagi na szereg pomówień dotyczących spraw finansowych Klubu MKS „Sławków” wśród zawodników, kibiców, sympatyków oraz na znaczną część budżetu Klubu, którą stanowi dotacja Rady Miejskiej, złożył do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek o przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli finansowej MKS „Sławków” w zakresie ustalonym przez Radę Miejską. Zapytał także czy została radnym w sposób rzetelny przedstawiona informacja dotycząca przysługującej wysokości subwencji oświatowej? Zwrócił się z prośbą o przekazanie mu informacji pisemnej w tej sprawie.

· odnośnie pytań z poprzedniej Sesji, Przewodniczący RM poinformował, że odpowiedź udzieli po uzyskaniu wyjaśnień ze strony Zarządu MKS „Sławków”. 

      W najbliższy poniedziałek wystąpi z monitem do Zarządu Klubu.

· Burmistrz poinformował, że nie przystąpiono do Programu „Przejrzysta Polska”, gdyż należałoby zaangażować sporo środków finansowych z budżetu miasta, natomiast nie są wymierne korzyści dla miasta z tego tytułu.

· odnośnie spraw finansowych MKS „Sławków” poinformował tylko, że Klub jest jedynym Stowarzyszeniem, gdzie dotacja z budżetu miasta wynosi około 50 % ogólnych wydatków. Sprawy te są znane byłemu Prezesowi Leszkowi Misteli.

· odnośnie wysokości przyznawanej subwencji oświatowej, Skarbnik Miasta wyjaśniła, że subwencja stanowi 50 % ogólnych wydatków oświaty w mieście łącznie z Przedszkolem Miejskim oraz Świetlicą Szkolną. Pomimo, że nie jest dzielona dla Przedszkola i dla Świetlicy, zawsze będzie tak wyliczana. Informację pisemną przygotuje.

Radna Grażyna Proszczek zwróciła się do Burmistrza Miasta o naprawę barierki na zakręcie z ulicy Wrocławskiej do ulicy Kołdaczka. Z uwagi na bardzo niebezpieczny zakręt, barierka jest bardzo często niszczona przez samochody ciężkie i byłoby celowym złagodzenie tego zakrętu.

· Burmistrz odpowiedział, że złagodzenie tego zakrętu ujęte jest w projekcie remontu ulicy Wrocławskiej. Barierka zostanie poprawiona doraźnie.

Radna Małgorzata Reczko zapytała kiedy zostanie wykonany ciąg dla pieszych pomiędzy ulicami Podwalna - Zawalna przez wykupioną posesję? Czy Pan Przewodniczący ma swoje przemyślenia co do miejsca usytuowania Pomnika Jana Pawła II oraz na temat formy i sposobu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami miasta? Ponadto zwróciła się o wyjaśnienie odpłatności za wystające markizy 

w Rynku i innych ulicach miasta oraz czy opłaty będą dotyczyły również balkonów?

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że ciąg dla pieszych zostanie wykonany do końca czerwca. Aktualnie wykonywana jest dokumentacja, którą musi zatwierdzić Starostwo wydając pozwolenie na budowę. 

· odnośnie opłat za markizy wyjaśnił, że obowiązek ten wynika z ustawy i gmina będzie naliczać opłaty od powierzchni reklamowej i za zajęcie pasa drogowego.

· odnośnie Pomnika Jana Pawła II, Przewodniczący Marian Malicki odpowiedział, że temat ten będzie omawiany w sprawach bieżących porządku obrad Sesji.

Radny Leszek Mistela wypowiedział się na temat parkowania na płycie Rynku 

w inne dni jak soboty. Podał przykład, że karani są mandatami kierowcy parkujący wzdłuż sklepów przy północnej pierzei Rynku, natomiast autobusy wjeżdżające na przykład z wycieczkami nie. Był zdania, że zakaz parkowania powinien obowiązywać wszystkich. Ponadto wypowiedział się na temat przekazanego radnym rozliczenia środków MKS „Sławków”. Zaznaczył, że porównując dotację z budżetu miasta oraz dochodów własnych do ogólnych wydatków MKS, widzi rozbieżności w dochodach ze strony sponsorów.

· Burmistrz Miasta odpowiedział, że Policja czy Straż Miejska nie zwracają uwagi na wycieczki, ponieważ brak jest  w Rynku miejsca na parkowanie autobusów.

· odnośnie dochodów i wydatków MKS „Sławków” nie wypowiedział się.

Pan Marian Wrześniak wypowiedział się odnośnie braku możliwości podłączenia Szkoły Podstawowej do kanalizacji w poprzednich kadencjach stwierdzając, że była taka możliwość również przy zmianie pokrycia dachowego. Ponadto odniósł się do konfliktu Burmistrza Miasta z Zarządem Wspólnoty Leśnej. Zapytał, że skoro Pan Burmistrz opuścił salę w trakcie obrad Walnego Zgromadzenia wyrażając tym rezygnację z dalszej współpracy, czy pozostali członkowie także mieli opuścić Walne Zgromadzenie? Jak powinna wyglądać wówczas dalsza działalność i funkcjonowanie bez Prezesa? Poinformował, że pozostali na sali członkowie Wspólnoty zdecydowali o wyborze nowego Przewodniczącego Zarządu i o podjęciu normalnej pracy.

Radny Henryk Drzewiecki jako były Burmistrz Miasta odniósł się wypowiedzi Pana Wrześniaka w zakresie podłączenia budynku Szkoły Podstawowej do kanalizacji. Wyjaśnił, że kanalizacja była wykonywana w kadencji kiedy Burmistrzem Miasta był Pan Józef Niewdana. Obowiązywała wówczas pewna procedura, według której nie było takiej możliwości. Poza tym były bardzo ograniczone środki finansowe.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał Przewodniczącego Wspólnoty Henryka Kolczyka kto był inicjatorem rozwieszonych ogłoszeń informujących społeczeństwo o nieprawidłowościach w funkcjonowaniu Wspólnoty Leśnej?

Pan Henryk Kolczyk odpowiedział, że przypuszcza, iż ta grupa członków Wspólnoty, która głosowała przeciw jego osobie przy wyborze na funkcję Przewodniczącego. Poinformował przy tym, że przy stanie 111 członków obecnych na Walnym Zgromadzeniu, został wybrany przy 77 głosach „za”, 27 „przeciwnych” i 

7 „wstrz. się”.

Innych pytań i wniosków nie było. Zgłoszone wnioski zostały przekazane do Komisji Uchwal i Wniosków.

Ad. 7. Informacja o stanie przygotowań do obchodów 100-lecia OSP 

           w Sławkowie.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Społecznego Komitetu Obchodów radny Henryk Drzewiecki poinformował Radę, że obchody Jubileuszu mogą być nie zrealizowane w całości       

z uwagi na wysokie koszty. Dokonał korekty planowanych wydatków oraz przedstawił możliwe zmiany w programie obchodów. Poinformował między innymi, że dokonano wyboru oferty na wykonanie Monografii OSP, którą wykona Spółka ze Strzemieszyc.

Wypowiedź radnego Drzewieckiego uzupełnił Burmistrz Bronisław Goraj. Poinformował, że rozważa zamówienie posiłków dla gości w Austerii lub Pasji. Estrada kryta zostanie wypożyczona z Bukowna. Zamówił wykonanie tablicy pamiątkowej oraz 100 sztuk medali. Zwrócił się do Rady Miejskiej o przegłosowanie treści tablicy. 

Prezes OSP Paweł Kostka wystąpił z wnioskiem do Rady o wyrażenie zgody na  umiejscowienie napisu na tablicy pamiątkowej w języku łacińskim.

· wniosek został odrzucony przy 11 głosach „przeciwnych”, 3 „za” i 
     1 „wstrz.się.

Ponadto na wniosek Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Rada  przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się” podjęła  w n i o s e k  o zastąpienie na tablicy pamiątkowej Jubileuszu 100-lecia OSP słownego zapisu „STO” na liczbę „100”.

Innych wniosków nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował radnemu Henrykowi Drzewieckiemu za przygotowanie informacji oraz przewodnictwo w Komitecie Organizacyjnym Obchodów Jubileuszu.

Ad. 8. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2004 oraz podjęcie 

           uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Sławkowa.

Radni w ustawowym terminie otrzymali pisemne sprawozdanie j. w., które było przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji Rady Miejskiej.

Komisja Rewizyjna zwróciła się do Regionalnej Izby Obrachunkowej o wydanie pozytywnej opinii o wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Sławkowa. Wniosek stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

II Skład Orzekający Uchwałą Nr 4100/II/49/2005 z dnia 15 kwietnia br. wydał opinię pozytywną do wniosku. Uchwała ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Burmistrza Miasta sprawozdaniu. II Skład Orzekający Uchwałą Nr 4100/II/56/2005 z dnia 19 kwietnia br. wydał opinię pozytywną. Uchwała ta stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Kyć zapoznała Radę z wnioskiem Komisji do Rady Miejskiej o udzielenie Burmistrzowi Miasta Sławkowa absolutorium za wykonanie budżetu miasta za 2004 r. Wniosek Komisji stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji d/s budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja nie wnosi uwag do przedłożonego sprawozdania. Na zapytania Komisji zostały udzielone pisemne odpowiedzi, które stanowią załączniki Nr 12 i 13 do protokołu.                      

Z uwagi na brak głosów w dyskusji oraz innych pytań, Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła
U c h w a ł ę   Nr XXXVI/241/05

w sprawie: rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta za rok 2004

                   oraz udzielenie Burmistrzowi Miasta absolutorium.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” (stan radnych zmniejszył się do 14) i stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Ad. 9. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji 

           w Sławkowie.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemne sprawozdanie dotyczące funkcjonowania Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 15  do protokołu. 

Obecny na zaproszenie Kierownik Zakładu Marek Ciepaj w uzupełnieniu sprawozdania poinformował radnych o cenach wody oraz ścieków 

w 6 przedsiębiorstwach wodociągowych w innych, okolicznych gminach zgodnie 

z załącznikiem Nr 16  do protokołu. Ponadto na prośbę Przewodniczącego Rady Miejskiej udzielił informacji na temat wysokości cen i stawek opłat za dostarczoną wodę oraz stałej miesięcznej opłaty wynikającej ze średnicy zainstalowanego wodomierza.  

Radni kierowali pytania do Kierownika Zakładu Marka Ciepaja, który udzielał odpowiedzi:

· czy Zakład wymieni wodomierz na inną średnicę w przypadku złożenia wniosku ze strony mieszkańca miasta bądź instytucji?

· tak, jeśli zapewni prawidłową dostawę wody.

· jakie są przyczyny niskiego ciśnienia wody na górnych kondygnacjach Osiedla PCK, co powoduje złe funkcjonowanie urządzeń wodnych?

· słabe ciśnienie spowodowane jest złym stanem sieci wodociągowej i w przypadku podwyższenia ciśnienia na głównym reduktorze, występują awarie. Około 70 % sieci nadaje się całkowitej wymiany. Należy koniecznie dokonywać sukcesywnej jej wymiany.

· czy zostanie przywrócona premia dla pracowników Zakładu z uwagi na dobry wynik finansowy Zakładu?

· zaległe zobowiązania finansowe związane z restrukturyzacją oraz bieżące opłaty do Urzędu Marszałkowskiego wynoszą średnio miesięcznie około 4,5 tyś. zł, co nie pozwala na przywrócenie premii.

Innych pytań nie było. Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła następujące uchwały:

U c h w a ł ę   Nr XXXVI/242/05

w sprawie: zatwierdzenia ustalonych przez MZWiK w Sławkowie taryf na

                   zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków dla 

                   miasta Sławkowa, obowiązujących od 1 maja 2005 r. do 30 kwietnia

                   2006 r.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXXVI/243/05

w sprawie: dopłat do taryfowych odbiorców usług dostawy wody i 

                    odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował Kierownikowi Zakładu Markowi Ciepajowi za przybycie, przygotowanie sprawozdania oraz udzielanie wyjaśnień.

.
Ad. 10. Stan dróg, ulic, placów i parkingów w mieście po okresie zimowym. 

             Harmonogram niezbędnych prac remontowych w 2005 r.

Radni otrzymali na piśmie informację na temat stanu dróg na terenie miasta oraz harmonogram najpilniejszych robót na 2006 r. Informacja stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.

Dyskusja dotyczyła głównie ubytków w drogach stanowiących niebezpieczeństwo dla pojazdów oraz metod ich usuwania szczególnie w ulicach: Osiedla PCK, Hrubieszowskiej, Owocowej, Zagródki.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas udzielał wyjaśnień i odpowiedzi na pytania radnych.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk, w imieniu Komisji złożyła  w n i o s e k , aby w przypadku pozyskania dodatkowych środków finansowych w trakcie roku budżetowego, przeznaczyć je na remonty dróg na terenie miasta.

Innej dyskusji i wniosków nie było. Informacja oraz harmonogram remontów zostały przyjęte bez zmian.

Ad. 11. Współpraca z zagranicą wraz z możliwością dalszego jej rozwoju.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację dotyczącą współpracy ze Slavkovem u Brna oraz Messeix we Francji. Informacje te stanowią załączniki Nr 20 i 21 do protokołu.

Pan Władysław Piwowarczyk zapoznał radnych z programem wycieczki do Slavkova u Brna w Czechach, która odbędzie się w dniach 20-22 maj. Pan Rafał Adamczyk udzielił szerszych wyjaśnień dotyczących współpracy z Messeix we Francji.

Radna Grażyna Proszczek zwróciła uwagę, że pomimo znacznej odległości oraz wysokich kosztów przejazdu, Komisja ds. oświaty, kultury i spraw społecznych była za utrzymywaniem dalszych kontaktów młodzieżowych z Francją.

Radni Stefan Bednarski oraz Małgorzata Reczko byli zdania, że biorąc pod uwagę rozwój szerokiego toru, warto byłoby zastanowić się nad odnowieniem współpracy z Ukrainą.

 Radny Władysław Piwowarczyk poinformował, że w ramach obchodów Jubileuszu 100-lecia OSP, będziemy gościć delegację ze Slavkova u Brna wraz 

z członkami miejscowej Straży Pożarnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przekazał pozdrowienia ze Slavkova u Brna od władz oraz honorowych obywateli naszego miasta.

Innych głosów w dyskusji nie było. Informacja została przyjęta.
Ad. 12. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał:

U c h w a ł ę   Nr XXXVI/244/05

w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie

                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Podwalnej.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 22  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/245/05

w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie

                   gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Lisiej.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 23  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/246/05

w sprawie: przyjęcia regulaminu czystości i porządku na terenie miasta 

                    Sławkowa.

Sekretarz Miasta Antoni Michniewski poinformował, że przedmiotowy regulamin został zaopiniowany  p o z y t w n i e  przez Powiatową Stację 

SANEPiD-u  w Będzinie. 

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVI/247/05

w sprawie: regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Na pytania radnych odnośnie trybu odwoławczego Sekretarz Miasta wyjaśnił, że każda wydana decyzja Burmistrza Miasta musi zawierać klauzulę trybu odwoławczego. Innych pytań nie było. Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 25 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/248/05

 sprawie: zmiany w uchwale Nr XXXIV/234/05 dotyczącej ustalenia regulaminu

                 określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania 

                 nauczycielom składników wynagrodzenia na 2005 r.

Sekretarz Miasta wyjaśnił, że zmiany wynikają wyłącznie ze wszczętego postępowania Wydziału Nadzoru Prawnego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach. Innych pytań nie było. Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 26 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVI/249/05

w sprawie: wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Miasta Katowice

                   w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

                   Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila Michałkowskiego w Katowicach.

Radni otrzymali w materiałach wraz z projektem uchwały stosowne uzasadnienie Prezydenta Miasta Katowic, które stanowi załącznik Nr 27 do protokołu. Pytań, ani uwag nie było. Uchwałę podjęto przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz.się” i stanowi ona załącznik Nr 28 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/250/05

w sprawie: zmian w uchwale Nr XXIX/197/04 dotyczącej przyjęcia „Miejskiego 

                   Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

                    2005 r.”

Po wyjaśnieniach Zastępcy Burmistrza Zbigniewa Tarmasa odnośnie funkcjonowania Dąbrowskiego Stowarzyszenia Rodzin w Kryzysie, uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 29 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXVI/251/05

w sprawie: wystąpienia o zmianę urzędowych nazw części miasta Sławków.

Uchwałę podjęto przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz.się” i stanowi ona załącznik Nr 30 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVI/252/05

w sprawie: przystąpienia Gminy Miejskiej Sławków do współdziałania przy

                    utworzeniu w Sławkowie parku przemysłowego pod nazwą 

                    „Europark Sławków”.

Obecny na zaproszenie Dyrektor Euroterminalu – Oddział w Sławkowie Aleksander Słota omówił potrzebę podjęcia uchwały. Poinformował radnych, iż CZH S.A. podjęła starania prowadzące do utworzenia i rozpoczęcia działalności przez park przemysłowy „EUROPARK SŁAWKÓW” na terenach EUROTERMINALU w Sławkowie. Jednocześnie wyjaśnił, że „EUROPARK SŁAWKÓW” będzie parkiem przemysłowym w rozumieniu ustawy o finansowym wspieraniu inwestycji z 20 marca 2002 roku, która definiuje park przemysłowy jako zespół wyodrębnionych nieruchomości, w skład którego wchodzi co najmniej nieruchomość, na której znajduje się infrastruktura techniczna pozostała po restrukturyzowanym lub likwidowanym przedsiębiorcy. Utworzony może być na podstawie umowy cywilnoprawnej, której jedną ze stron jest jednostka samorządu terytorialnego, stwarzająca możliwość prowadzenia działalności gospodarczej przedsiębiorcom, w szczególności małym i średnim.
Działania związane z utworzeniem wspomnianego parku, będą przedmiotem wniosku o dotację do Sektorowego Programu Operacyjnego - Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw lata 2004-2006 w Działaniu 1.3. Tworzenie korzystnych warunków dla rozwoju firm, którym zarządza Agencja Rozwoju Przemysłu. Termin złożenia wniosku upływa z dniem 5 maja 2005 r.

W związku z istniejącą procedurą aplikacyjną konieczne jest zawarcie porozumienia pomiędzy CZH S.A., spółką zarządzającą parkiem przemysłowym oraz gminą miejską Sławków w sprawie współpracy w realizacji zadania. W ramach współdziałania spółka zarządzająca parkiem przemysłowym „EUROPARK SŁAWKÓW” zadeklarowała: 

1) stosowanie preferencji przy zatrudnianiu nowych pracowników w spółce zarządzającej parkiem przemysłowym „EUROPARK SŁAWKÓW” dla mieszkańców Sławkowa poszukujących pracy, 

2) stosowanie preferencji dla małych i średnich przedsiębiorstw prowadzących działalność na terenie miasta Sławków przy zamawianiu towarów i usług 

      w dziedzinach związanych z funkcjonowaniem parku przemysłowego 

      „EUROPARK SŁAWKÓW”.

Zaznaczył, że jednym z elementów punktacji wniosku jest udział gminy. 

W przypadku nie podjęcia uchwały, wniosek może zostać odrzucony.

Pytania radnych dotyczyły głównie:

· zasad funkcjonowania Spółki z o.o. Gal-Mot wymienionej w projekcie uchwały,

· korzyści dla miasta z tytułu przystąpienia do współdziałania przy tworzeniu parku przemysłowego,

· kto jest aktualnie właścicielem terenu 150 ha na CHL,

· jaka będzie struktura zatrudnienia i jakie jest przewidywane zatrudnienie po zakończeniu inwestycji, 

· jakie są zamierzenia odnośnie drogi wzdłuż ogrodzenia CHL w kierunku Sosnowca,

· czy uchwała przyczyni się do priorytety zatrudnienia osób ze Sławkowa,

· czy jest możliwe odciążenie ruchu na ulicy Hrubieszowskiej,

· czy budowa parku będzie zagrożeniem dla euroterminalu?

Odpowiedzi udzielił Pan Aleksander Słota;

· Właścicielem terenów, o które pytał radny jest nadal Centrala Zaopatrzenia Hutnictwa. Może nastąpić ich długoletnia dzierżawa lub sprzedaż, gdyż tereny te cieszą się dużym zainteresowaniem inwestorów. Koncepcja wniosku zakłada zagospodarowanie całego terenu. 

· Punktacja wniosku opiera się na między innymi na zawarciu porozumienia poprzez podjęcie uchwały Rady Miejskiej. 

· Znaczącą rolę dla inwestorów, będą miały obniżone stawki podatków od gruntów zajętych przez inwestorów, co zapewni gmina. Gmina będzie również pomocna przy załatwianiu spraw czysto budowlanych jak na przykład pozwoleń na budowę itp... 

· Ruch samochodów ciężkich będzie skierowany przez Strzemieszyce, co pozwoli na odciążenie ulicy Hrubieszowskiej. 

· Odnośnie struktury zatrudnienia wyjaśnił, że jeden z inwestorów zakłada budowę zakładu produkcyjnego na terenie około 25 ha, co wskazuje na nowe miejsca pracy. Na dziś nie wiadomo jaka będzie struktura zatrudnienia.  W ostatnim okresie zostały zatrudnione 2 osoby ze Sławkowa, a jest zapotrzebowanie do 15 osób do funkcjonującej już spółki. 

· Odnośnie drogi wzdłuż ogrodzenia CHL poinformował, że 29 kwietnia zostało zwołane spotkanie z Dyrekcją Okręgową Dróg Publicznych i być może zapadną jakieś ustalenia. W ramach projektu budowy drogi łączącej terminal z DK 94 ujęty jest również ten odcinek drogi. 

· Powstanie parku przemysłowego jest uzupełnieniem budowy terminalu.

Innych głosów w dyskusji nie było. Rada podjęła uchwałę przy 14 głosach „za” 

(1 radny nieobecny w trakcie głosowania), która stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVI/253/05

w sprawie: dokonania zmian w budżecie miasta Sławkowa na rok 2005.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 32 do protokołu.
W n i o s k i

1. Przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną kontroli finansowej MKS „Sławków” w zakresie ustalonym przez Radę Miejską.

· realizacja wniosku została zawieszona przy 11 głosach „za” 1 „przeciwnym” i 2 „wstrz.się”, do czasu uzyskania odpowiedzi na złożone pismo przez Przewodniczącego Rady Miejskiej do Zarządu MKS.
2. Doprowadzenie w jak najszybszym czasie do spotkania (ewentualnie spotkań) Zarządu OSP z Burmistrzem Miasta z udziałem Radcy Prawnego, w obecności grupy radnych (wskazanych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej) mające na celu ostateczne rozwiązanie konfliktu między Zarządem OSP a Burmistrzem  Miasta.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
3. Zastąpić na tablicy pamiątkowej Jubileuszu 100-lecia OSP słowny zapis „STO” na liczbę „100”.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się”.
4. Umiejscowienie napisu na tablicy pamiątkowej w języku łacińskim.

· wniosek odrzucony przy 11 głosach „przeciwnych”, 3 „za” i 1 „wstrz.się.
5. W przypadku pozyskania dodatkowych środków finansowych w trakcie roku 

       budżetowego, przeznaczyć je na remonty dróg, natomiast przy planowaniu 

       budżetu na 2006 r. zwiększyć środki na remonty dróg w mieście.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz.się”.

Wnioski nie głosowane, wynikające z interpelacji i dyskusji
1. Oczyszczenie brzegu Białej Przemszy wzdłuż ulicy Jazy.

2. Posprzątanie przystanków autobusowych przy ulicy Olkuskiej oraz poboczy Walcowni od ulicy Olkuskiej.

3. Zainstalowanie zaworów przy grzejnikach oraz żaluzji w najbardziej nasłonecznionych salach w Przedszkolu Miejskim.

4. Doraźna naprawa barierek oraz ewentualne złagodzenie zakrętu z ulicy Wrocławskiej na ulicę Kołdaczka.

Pełny wykaz wniosków stanowi załącznik Nr 33 do protokołu. Realizację ich rozpatrzy Burmistrz Miasta.

Ad. 13. Sprawy bieżące.

1. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił realizację wniosków zgłoszonych na Sesji 18 marca zgodnie z załącznikiem Nr 34 do protokołu.

2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przedstawił następujące zagadnienia:

· zaprosił radnych do udziału w obchodach Dnia Samorządu Terytorialnego w dniu 24 maja w Teatrze Dzieci Zagłębia w Będzinie. Zbiórka środków finansowych nastąpi na Sesji 18 maja.

· zapoznał wszystkich z Uchwałą II Składu Orzekającego RIO w Katowicach odnośnie opinii o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 3.414.067 zł przyjętego w budżecie na 2005 r. Uchwała pozostaje w aktach Rady Miejskiej.

· zapoznał Radę z pismem Prezesa Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego dotyczącym przeniesienia Placówki Terenowej Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego z Olkusza do Wolbromia. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.

· zapoznał radnych z odpowiedzią Wspólnoty Leśnej na pismo Burmistrza Miasta odnośnie regulacji stanu prawnego gruntów Wspólnoty Leśnej zajętych pod publiczne drogi gminne. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.

· zwrócił się do radnych o bezbłędne wypełnienie oświadczeń majątkowych za rok 2004 w oparciu o przesłaną kserokopię informacji Wojewody Śląskiego.

3. Do Komitetu Organizacyjnego Zbierania Środków Finansowych na budowę Pomnika Papieża Jana Pawła II zgłosili chęć pracy:

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj – przewodniczący Komitetu,

· Przewodniczący RM Marian Malicki,

· radny Henryk Drzewiecki,

· radna Jadwiga Szewczyk.

· Burmistrz Miasta poinformował, że Jego zdaniem najlepszym miejscem pod budowę Pomnika jest Rynek. Rozeznał, że w gminach na terenie kraju budowane są pomniki o wielkości 4-5 m, a nie popiersia. Poprzez najbliższy numer Kuriera Sławkowskiego zostanie przesłana ankieta do mieszkańców miasta dotycząca opinii co do miejsca budowy Pomnika. 
Ad. 14. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska

