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 Protokół Nr XXXVIII/05

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 24 czerwca 2005 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      15

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1600  -  2130        

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych . Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 15 radnych. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego, Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący 

porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie między Sesjami oraz radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Informacja o funkcjonowaniu placówek oświatowych: Przedszkola Miejskiego,  Szkoły Podstawowej, Zespołu Szkół.

8. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie Straży Miejskiej i Posterunku Policji.

9. Promocja miasta, w tym program inwestycyjny – możliwość pozyskiwania inwestorów obcych.

10. Poprawa estetyki i czystości w mieście.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Pełny tekst zawiadomienia, zaproszeń dla gości oraz mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji.

Protokół z ostatniej Sesji został przyjęty przy 15 głosach „za” bez uwag.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 15 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Reczko Małgorzata,

· Kyć Anna.

Ad. 5. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie między Sesjami oraz

           radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj i stanowi ona załącznik Nr 5 do protokołu.

Pytań, ani uwag do przedstawionej informacji nie było.

Starosta Powiatu Będzin Bożena Respondek w uzupełnieniu informacji Burmistrza Miasta złożyła informację na temat postępu działań związanych z budową terminala. Poinformowała, że z rozmowy jaką przeprowadziła z Marszałkiem Czarskim wynika, że Marszałek nic nie wie na temat podziału środków centralnych, natomiast Kontrakt zostanie już wkrótce podpisany. 17 czerwca odbyło się spotkanie 

z udziałem Starostwa Powiatowego w Będzinie, przedstawicieli gmin Sławkowa, Dąbrowy Górniczej (bez gminy Sosnowiec) oraz CZH. Na spotkaniu tym zapadły ustalenia co do prac na terenie miasta Sławkowa, a ponadto każdy z obecnych wypowiedział się na temat zapotrzebowania środków na zadania na swoim terenie. Burmistrz Sławkowa złożył zapotrzebowanie na kwotę 10 mln zł. Ustalono również, że wyłącznie Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad może dokonywać wykupów gruntów pod budowę drogi łączącej terminal z DK 94 i w świetle ustawy będzie prowadzić całą procedurę administracyjną. 22 czerwca odbyło się kolejne spotkanie z udziałem zainteresowanych gmin, z którego wynikało, że przy normalnej procedurze i bez odwołań, we wrześniu będą mogły być rozpoczęte prace. Kontrakt obejmuje termin realizacji prac do końca czerwca 2006 r., które będą musiały być rozliczone do końca września 2006 r. W dniu 23 czerwca zwołała naradę z udziałem Dąbrowy Górniczej, na której został przyjęty wariant, że jeśli będzie projekt, to 30 mln zł zostanie wykorzystane, ale pod warunkiem, że równolegle zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie. W przypadku Sławkowa 5,5 mln zł musi być wykorzystane, natomiast 4,5 mln zł przejdzie do wydatków nie wygasających. Marszałek winien ująć kwotę 30 mln zł do Kontraktu, natomiast 20 mln zł Minister Finansów powinien przekazać do Ministra Infrastruktury, a z kolei ten do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. W przyszłorocznym budżecie państwa powinna być zabezpieczona kwota 55 mln zł na dokończenie realizacji rozpoczętych prac.


Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Janusz Łuckoś zapytał czy nie byłoby celowym, aby stworzyć „ciało”, które prowadziłoby i czuwałoby nad całością inwestycji?

Pani Bożena Respondek odpowiedziała, że z punktu widzenia prawa jest to niemożliwe, gdyż gminy realizują zadania własne jak np. budowę wodociągów czy kanalizacji, powiaty odpowiadają za drogi powiatowe, natomiast za budowę dróg i autostrad Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Poinformowała, że jeśli Marszałek podpisze Kontrakt, powoła sztab roboczy, który będzie odpowiadał za koordynacje wszystkich robót.

 Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Pani Staroście za przybycie i przedstawienie informacji.

Na zaproszenie Przewodniczącego Rady Miejskiej na Sesję przybyli członkowie Komitetu Organizacyjnego Obchodów Jubileuszu 100-lecia OSP 

w osobach:

· Paweł Kostka,

· Paweł Jakubowski,

· Władysław Kozieł.

Ponadto w pracach Komitetu Organizacyjnego uczestniczyli radni Jadwiga Szewczyk oraz Henryk Drzewiecki jako Przewodniczący Komitetu.

Przewodniczący Komitetu Organizacyjnego Henryk Drzewiecki złożył podziękowanie dla Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta oraz wszystkich sponsorów za zaangażowanie w przygotowanie obchodów. Poinformował, że dzięki szerokiej pomocy w/w został zrealizowany cały program. Przedstawił niepełne jeszcze rozliczenie z uwagi na brak niektórych faktur. I tak dochody wyniosły 49.066,55 zł, natomiast wydatki 41.925,00 zł. Pełne protokolarne rozliczenie przekaże radnym po zakończeniu prac Komitetu Organizacyjnego i jego rozwiązaniu. Biorąc pod uwagę dodatkowe dochody z rozliczenia, Zarząd OSP widzi potrzebę doposażenia Orkiestry  Dętej oraz zakupu wentylatora do oddymiania pomieszczeń zamkniętych.

Prezes OSP Paweł Kostka w imieniu wszystkich członków OSP podziękował wszystkim, którzy sprzyjali i wspierali przygotowania uroczystości. Wręczył wszystkim radnym okolicznościowe medale oraz Monografie OSP.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że na Konwencie wójtów, burmistrzów, prezydentów gmin w Radlinie, który odbył się 10 czerwca br., radni poszczególnych gmin zostali uhonorowani dyplomami uznania za długoletnią pracę 

w samorządzie. Przekazał dyplomy dla radnych Sławkowa Henryka Drzewieckiego oraz Jerzego Patera. 

Spośród radnych powiatowych w Sesji uczestniczyli:

· Pani Maria Orzechowska,
· Pan Tadeusz Pawłowski.
Pan Tadeusz Pawłowski poinformował, że najbliższa Sesja Rady Powiatowej 

w Będzinie odbędzie się 28 czerwca br. Głównym jej tematem będzie „Analiza Rynku Pracy”. Materiał jaki otrzymał jest bardzo obszerny i będzie przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji przed Sesją.

Pytań, ani uwag do radnych powiatowych nie było.

Ad. 6. Zapytania i wolne wnioski.

Radni Henryk Drzewiecki oraz Jadwiga Szewczyk zwrócili się o uzupełnienie ubytków w nawierzchni ulic Okradzionowskiej (przy wyjeździe od strony Okradzionowa na DK 94) oraz Wita Stwosza.

Radna Anna Kyć wystąpiła o wykoszenie i wycięcie krzaków na zakrętach dróg do Burek z uwagi na zasłaniającą widoczność.

Radny Władysław Piwowarczyk zwrócił się o wykoszenie poboczy ulicy Zagródki.

Pan Tadeusz Pawłowski wystąpił o zabezpieczenie baraku na terenie Zespołu Szkół, gdyż z uwagi na usunięte stare ogrodzenie zachodzi obawa wybijania szyb i dewastacji obiektu w okresie wakacji.

Radna Małgorzata Reczko zwróciła się o wyjaśnienie zapisu uwzględniającego w projekcie uchwały kwotę 12.000 zł z przeznaczeniem na zakup wydawnictwa Pana Bogdana Dzięcioła.

Radny Janusz Łuckoś zapytał Burmistrza Miasta na jakim etapie są prace Komitetu Budowy Pomnika Jana Pawła II oraz kiedy ukaże się ankieta do mieszkańców miasta w przedmiotowej sprawie?

Odpowiedzi na zapytania udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj:

· uzupełnienia ubytków na drogach wykona MZWiK w ramach napraw bieżących,

· wykoszenia poboczy ulicy Zagródki jak również zakrętów na drogach dokonają pracownicy odrabiający służbę zastępczą,

· na terenie Zespołu Szkół rozpocznie się budowa obiektów sportowych i wykonawca wyłoniony w drodze przetargu zabezpieczy odpowiednio teren budowy przy Zespole Szkół,

· odnośnie uwzględnionej w uchwale kwoty 12.000 zł z przeznaczeniem na zakup wydawnictwa, Burmistrz wyjaśnił, że przyjęta jest taka forma promocji miasta i skorzystał z propozycji Pana Bogdana Dzięcioła. Ponieważ nie było Sesji Rady Miejskiej w tym okresie,  na dzisiejszą Sesję został przygotowany projekt uchwały. Komisja ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji przygotowała wniosek w tej sprawie, który zostanie poddany pod głosowanie w punkcie „Podjęcie Uchwał i Wniosków”.

· odnośnie prac Komitetu Budowy Pomnika Jana Pawła II wyjaśnił, że nie odbyło się żadne spotkanie Komitetu, a ponadto nie widzi woli Rady Miejskiej budowy Pomnika oprócz podjętej uchwały i nie czuje się też przewodniczącym Komitetu. 

· radny Janusz Łuckoś przytoczył fragment protokołu z Sesji Rady Miejskiej Nr XXXVI/05 z dnia 22 kwietnia 2005 r. w tej sprawie, który został zatwierdzony przez Radę przy 13 głosach „za”, przy obecności 13  radnych;

... „Do Komitetu Organizacyjnego Zbierania Środków Finansowych na budowę Pomnika Papieża Jana Pawła II zgłosili chęć pracy:

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj – przewodniczący Komitetu,

· Przewodniczący RM Marian Malicki,

· radny Henryk Drzewiecki,

· radna Jadwiga Szewczyk.

Burmistrz Miasta poinformował, że Jego zdaniem najlepszym miejscem pod budowę Pomnika jest Rynek. Rozeznał, że w gminach na terenie kraju budowane są pomniki o wielkości 4-5 m, a nie popiersia. Poprzez najbliższy numer Kuriera Sławkowskiego zostanie przesłana ankieta do mieszkańców miasta dotycząca opinii co do miejsca budowy Pomnika”... 
· Ponadto radny Łuckoś zwrócił uwagę, że należy przeanalizować wszystkie propozycje dotyczące miejsca i formy budowy Pomnika zawarte w protokole z Sesji pozaplanowej Nr XXXV/05 odbytej w dniu 7 kwietnia 2005 r. z udziałem Proboszcza Parafii Antoniego Kwiatkowskiego. Protokół ten został zatwierdzony przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się” bez uwag przy obecności 15 radnych.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj nie ustosunkował się do wypowiedzi radnego Łuckosia oraz do przytoczonego zapisu zawartego w protokole.

· radna Małgorzata Reczko była zdania, że widoczny jest brak woli współpracy pomiędzy członkami Komitetu i przypomniała, że inicjatorem budowy Pomnika był Burmistrz Miasta Bronisław Goraj. Należałoby wrócić do dyskusji na ten temat 

     w sprawach bieżących dzisiejszej Sesji.

Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 7. Informacja o funkcjonowaniu placówek oświatowych: Przedszkola 

           Miejskiego,  Szkoły Podstawowej, Zespołu Szkół.

W Sesji na zaproszenie uczestniczyli dyrektorzy oraz ich zastępcy wszystkich placówek oświatowych w osobach:

· Dorota Machera oraz Maria Malinowska – Przedszkole Miejskie,

· Elżbieta Latosińska oraz Elżbieta Leś – Szkoła Podstawowa,

· Teresa Wódkowska oraz Danuta Janik – Zespół Szkół,
· Danuta Niejadlik oraz Iwona Kaczmarzyk – Miejski Zespół Oświaty.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemne informacje o funkcjonowaniu placówek oświatowych, tj. Przedszkola Miejskiego,  Szkoły Podstawowej, Zespołu Szkół oraz Miejskiego Zespołu Oświaty z uwzględnieniem rzeczowego i finansowego wykonania środków za okres styczeń – maj 2005 r. Wszystkie informacje stanowią załączniki Nr 6, 7, 8 , 9 do protokołu.

Dyrektorzy uzupełniali kolejno złożone informacje;
Dyrektor Przedszkola Miejskiego Dorota Machera poinformowała, że w miesiącu lipcu będzie czynne Przedszkole. Natomiast w sierpniu prowadzone będą roboty remontowe dachu, instalacji elektrycznej, parkietów w niektórych salach, malowanie pomieszczeń. Na nowy rok szkolny został już zakończony nabór w ilości 160 dzieci.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie wniosek o zwiększenie o 12.000 zł dotacji dla Przedszkola z przeznaczeniem na remonty bieżące. 

Pytań nie było.

Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska poinformowała, że w okresie wakacji zostanie wykonany remont kolejnej toalety oraz pracowni komputerowej. Na pytanie Przewodniczącego Rady Miejskiej odnośnie organizowania półkolonii odpowiedziała, że Szkoła nie organizuje tego typu wypoczynku, natomiast do 22 lipca będą odbywać się zajęcia w godzinach 1000 do 1800 poza Szkołą w sali Ośrodka Pomocy Dziecku i Rodzinie – Filii w Sławkowie.

Pytań nie było.

Dyrektor Zespołu Szkół Teresa Wódkowska podała wyniki egzaminów 

z Gimnazjum i poinformowała, że wyniki z egzaminów maturalnych zostaną ogłoszone w poniedziałek pomiędzy 900, a 1300. Ponadto w okresie wakacji będą prowadzone drobne prace remontowe oraz zostaną wykonane wszystkie zalecenia pokontrolne PIP. Złożyła wniosek o zabezpieczenie kwoty 10.000 zł na ten cel. Odnośnie rekrutacji na nowy rok szkolny poinformowała, że wpłynęło 100 podań, ale ile będzie klas pierwszych okaże się dopiero na końcu sierpnia.

W związku z przypadającą  w 2006 r. 10 rocznicą LO oraz 5 rocznicą Zespołu Szkół, Rada Pedagogiczna na konferencji w dniu 17 czerwca 2005 r. podjęła uchwałę Nr 28/2004/2005 dotyczącą patrona szkoły. Po konsultacjach z rodzicami i młodzieżą podjęta została uchwała, by patronem szkoły został JAN PAWEŁ II. Wstępny termin uroczystości nadania szkole imienia, Rada Pedagogiczna ustaliła na II semestr roku szkolnego 2005/2006. Dyrektor złożyła  w n i o s e k  do Przewodniczącego Rady Miejskiej zgodnie z załącznikiem Nr 10 do protokołu.

Pytań nie było.

Pani Danuta Niejadlik podziękowała Skarbnikowi Miasta za systematyczne przekazywanie środków dla Miejskiego Zespołu Oświaty i podejmowane uchwały zwiększające na bieżąco środki finansowe.

Pytań nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Dyrektorom placówek za przybycie i przygotowanie informacji.

Ad. 8. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie 

           Straży Miejskiej i Posterunku Policji.

Radni otrzymali na piśmie informację na powyższy temat ze strony Posterunku Policji oraz Straży Miejskiej. Informacje te stanowią załączniki Nr 11, 12  do protokołu.

W Sesji na zaproszenie uczestniczył Zastępca Komendanta Posterunku Policji aspirant Paweł Witek oraz Komendant Straży Miejskiej Paweł Trzcionkowski.

Pan Paweł Witek podziękował Straży Miejskiej za dobrą współpracę. Zaznaczył, że najtrudniejszą sprawą jest bardzo zły stan techniczny samochodów, bez których zarówno Policja jak również Straż Miejską nie mogą właściwie funkcjonować.

Podjęto dyskusję, w której głos zabierali;

Radna Grażyna Proszczek stwierdziła na podstawie złożonych materiałów, że najwięcej mandatów pochodzi z tytułu nieporządku oraz spożywania napojów alkoholowych w miejscach niedozwolonych.

Do wypowiedzi tej ustosunkował się Pan Paweł Witek informując, że stosują taką politykę, gdyż jest najbardziej skuteczna.

Radny Janusz Łuckoś zapytał czy zamiast karania kierowców za parkowanie na płycie Rynku w niedozwolone dni, nie można byłoby pouczać kierowców, a mandaty nakładać dopiero po kilkakrotnym upomnieniu.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że taką właśnie zasadę stosuje Policja i Straż Miejska, tj. najpierw pouczanie, a później karanie.

Radna Małgorzata Reczko podziękowała  za wzmożone patrole klatek schodowych Osiedla PCK, które dały pozytywne skutki, ale zwróciła się również o patrole piwnic bloków. Ponadto wystąpiła z wnioskiem, aby po przybyciu na wezwanie nie legitymować osób, które dokonały zgłoszenia w obecności osób trzecich lecz  legitymować te osoby, które spowodowały konieczność wezwania.

Pan Tadeusz Pawłowski zapytał czy stosowane są mandaty za załatwianie potrzeb fizjologicznych w miejscach publicznych, szczególnie przy kontenerach?

Radny Leszek Mistela zapytał jakie są możliwości prawne usunięcia „kobiet” zarabiających na prostytucji na trasie DK 94 oraz wyegzekwowania od  nich pozostawiania po sobie czystości?

Pan Paweł Witek udzielił odpowiedzi, że za załatwianie potrzeb fizjologicznych nakładane są mandaty porządkowe, chociaż nie zawsze można znaleźć świadków zdarzenia, natomiast „panie na trasie” są legitymowane, jedna z nich jest  Sławkowianką i nakładane są kary za zaśmiecanie zarówno od partnera jak i od partnerki.

Innych głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Panu Pawłowi Witkowi oraz Komendantowi Straży Miejskiej Pawłowi Trzcionkowskiemu za przybycie i  przygotowanie informacji.
Ad. 9. Promocja miasta, w tym program inwestycyjny – możliwość pozyskiwania 

           inwestorów obcych.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację w tym temacie, która stanowi załącznik Nr 13 do protokołu. Pytań, ani uwag nie zgłoszono.

Radna Grażyna Proszczek stwierdziła, że informacja Burmistrza Miasta złożona dla radnych na wcześniejszej Sesji na temat funkcjonowania Związku Gmin Jurajskich oraz korzyści dla miasta z tego tytułu była mało wyczerpująca i niepełna.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował za przygotowanie informacji dla radnych.

Ad. 10. Poprawa estetyki i czystości w mieście.

Radni otrzymali w materiach na Sesję pisemną informację, która stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Na pytanie radnej Grażyny Proszczek odnośnie stanu dworca kolejowego, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że wystąpił do Zakładu Gospodarki Nieruchomościami w Katowicach o pilne wykonanie remontu elewacji budynku z uwagi na nieestetyczny jego wygląd.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Kyć w imieniu Komisji, zwróciła się o spowodowanie lepszego oznakowania zjazdu z trasy DK 94 do Sławkowa. Ponadto członkowie Komisji stwierdzili, że znak informacyjny do Schroniska Młodzieżowego na Niwie umieszczony jest dopiero przy ulicy Wrocławskiej, a zdaniem Komisji powinien być już na trasie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że 19 czerwca odbył się spływ kajakowy rzeką Białą Przemszą na odcinku Dąbrowa Górnicza-Okradzionów – Sławków. W spływie udział wzięli pracownicy Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dąbrowie Górniczej i członkowie Klubu „Zielony Ring Przemszy” ze Sławkowa.

Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował za przygotowanie informacji.

Ad. 11. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;

U c h w a ł a   Nr XXXVIII/262/05

w sprawie: nieodpłatnego nabycia na mienie gminne nie zabudowanej

                   nieruchomości położonej w Sławkowie.

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVIII/263/05

w sprawie: sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie 

                   gminne położonej w Sławkowie przy ulicy Hrubieszowskiej.

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVIII/264/05

w sprawie: przystąpienia do realizacji projektu „System Elektronicznej

                   Komunikacji Administracji Publicznej w Województwie Śląskim 

                   (SEKAP).

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 17  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVIII/265/05

w sprawie: zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu

                   Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach w kwocie 

                   58.699 zł.

Na pytanie radnego Henryka Drzewieckiego odnośnie sposobu spłat rat pożyczki, Skarbnik Miasta Agata Ślęzak wyjaśniła, że zabezpieczenie spłat rat pochodzić będzie z dochodów własnych gminy.

Innych pytań nie było. Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVIII/266/05

w sprawie: dokonania zmian w budżecie miasta Sławkowa na 2005 r.

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Miasta Agata Ślęzak. Zasadniczym wątkiem dyskusji stał się temat wymiany azbestowych połączeń wodociągowych na PCV przekrój 63 mm w rejonie ulicy Groniec.

Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Małgorzata Kostka przedstawiła opinię Komisji, która wystąpiła z wnioskiem o zabezpieczenie na to zadanie kwoty 20.000 zł

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk przedstawiła opinię Komisji, która wystąpiła z wnioskiem o: 

· wykreślenie zwiększenia planu wydatków w dziale 750 – Administracja Publiczna, rozdział 75022 Rady Gmin na kwotę 12.000 zł, zwiększyć plan wydatków budżetowych w dziale 801, rozdział 80104 Przedszkola, z przeznaczeniem na modernizację instalacji elektrycznej oraz założenie osłon na lampy na kwotę 12.000 zł,

· wykreślenie zwiększenia planu wydatków w dziale 801 – Oświata i wychowanie, rozdział 80195 Pozostała działalność, budowa przyszkolnych obiektów sportowych na kwotę 145.000 zł oraz zwiększyć plan rezerwy celowej o 145.000 zł.

Radny Janusz Łuckoś stwierdził, że przegłosowanie wniosku Komisji d/s budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji eliminuje wniosek Komisji ds. oświaty, kultury i spraw.

Podjęto szeroką dyskusję na temat konieczności wymiany tych połączeń wodociągowych w rejonie ulicy Groniec. Zdania radnych były podzielone.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki stwierdził, że skutkiem wszystkich nieporozumień w zakresie wodno-kanalizacyjnym jest fakt braku aktualnej inwentaryzacji sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w mieście. Wielokrotnie głosowany był wniosek w tej sprawie, który w dalszym ciągu jest nie wykonany. Zapytał w jakim czasie zostanie taki plan sporządzony? Odpowiedzi nie otrzymał.

Biorąc pod uwagę głosy w dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski obu komisji. 

1. Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Małgorzata Kostka w porozumieniu z członkami komisji , wniosek wycofała.
2. Wykreślenie zwiększenia planu wydatków w dziale 750 – Administracja Publiczna, rozdział 75022 Rady Gmin na kwotę 12.000 zł, zwiększyć plan wydatków budżetowych w dziale 801, rozdział 80104 Przedszkola, 

      z przeznaczeniem na modernizację instalacji elektrycznej oraz założenie osłon na 

      lampy na kwotę 12.000 zł,

· wniosek został przyjęty przy 15 głosach „za”.

3. Wykreślenie zwiększenia planu wydatków w dziale 801 – Oświata i wychowanie, 

      rozdział 80195 Pozostała działalność, budowa przyszkolnych obiektów 

      sportowych na kwotę 145.000 zł oraz zwiększenie rezerwy celowej o  145.000 zł.

· Rada przegłosowała wniosek za pozostawieniem kwoty na budowę przyszkolnych obiektów sportowych przy 13 głosach „za” i 2 „przeciwnych”.

Po wprowadzeniu powyższych zmian, Rada podjęła całą uchwałę przy 13 głosach „za” i 2 „przeciwnych”, która stanowi załącznik Nr 19 do protokołu. Radni zwrócili się z wnioskiem o przesłanie im podjętej uchwały w materiałach na Sesję.

U c h w a ł a   Nr XXXVIII/267/05

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXXIII/227/05 dotyczącej uchwalenia budżetu

                   miasta Sławkowa na rok 2005.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak oraz uwzględnieniu wniosku Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji o zmianę zapisu 

w Planie finansowym wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na rok 2005 na zapis „wymiana azbestowych przyłączy wodociągowych na PCV w rejonie ulicy Groniec”, uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVIII/268/05

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXXIV/238/06 (dotyczy zabezpieczenia

                   prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie w ramach 

                   Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego ze 

                   środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, projektu 

                   pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej na ulicy Garncarskiej, Zamkowej, 

                   Kabanii, Gołębiej i modernizacji drogi”).

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 21  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXVIII/269/05

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXXIII/227/05 dotyczącej uchwalenia budżetu

                   miasta Sławkowa na 2005 r.

W związku z zapytaniem radnej Grażyny Proszczek odnośnie przesunięcia 

w bardzo odległym czasie remontu ulic Kozłowskiej oraz Podwalnej rozwinęła się dyskusja. Wyjaśnień udzielił Pełnomocnik Burmistrza Miasta ds. Unii Europejskiej i Promocji Miasta Rafał Adamczyk oraz Zastępca Burmistrza Miasta Zbigniew Tarmas. Dyskusja dotyczyła skreślenia dwóch zadań (kompleksowej przebudowy dwóch ulic – Kozłowskiej i Podwalnej) ujętych w „Wieloletnim Programie Inwestycyjnym” na 2006 r. Zadania te z równoczesnym poszerzeniem zakresu robót o kompleksową przebudowe kilku ulic, zostały ujęte w „Planie Rozwoju Lokalnego Miasta Sławkowa” w załączniki Nr 2, tj. w „Zestawieniu inwestycyjnych projektów infrastrukturalnych realizujących Strategię Zrównoważonego Rozwoju Miasta Sławkowa w latach 2013-2018”.

Zmian do projektu uchwały nie wniesiono. Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się” i stanowi ona załącznik Nr 22 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXVIII/270/05

w sprawie: zmiany uchwały Nr XVIII/123/04 dotyczącej przyjęcia „Planu 

                   Rozwoju Lokalnego Miasta Sławkowa na lata 2004-2012”.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 23 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXVIII/271/05

w sprawie: przyjęcia „Programu Rewitalizacji Miasta Sławkowa na lata 

                   2005-2013”.

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” bez uwag i stanowi ona załącznik Nr 24  do protokołu.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno wnioski, które zostały poddane głosowaniu:

W n i o s k i   g ł o s o w a n e

1. Przyznać Dyrektor SP ZOZ Marii Orzechowskiej nagrodę w kwocie 3.000 zł brutto za prawidłowe zarządzanie Zakładem i uzyskanie pozytywnego wyniku finansowego za rok 2004.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
2. Rada Miejska nie wyraża zgody na zakup przez Burmistrza Miasta Wydawnictwa Sławkowskiego za środków rezerwy budżetu miasta.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.

3. Dofinansować w kwocie 500 zł obchody 15 – lecia Kręgu Starszoharcerskiego 

      w Sławkowie, które odbędą się 28 sierpnia br.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
4. Zabezpieczyć środki na obchody 100 – lecia Orkiestry Dętej w Sławkowie 

      w przyszłorocznym budżecie miasta.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
5. Zabezpieczyć środki na przyjazd i przyjęcie orkiestr dętych z zaprzyjaźnionych miast Messeix z Francji i Slavkova u Brna na okoliczność 100 – lecia Orkiestry Dętej w Sławkowie.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
6. Dofinansować festyn rodzinny „Wakacje z duchami” organizowany od lat w każdą ostatnią sobotę sierpnia przez MOK w Sławkowie na ruinach sławkowskiego zamku kwotą około 6.000 zł.

Wnioski nie głosowane wynikające z interpelacji oraz dyskusji

1. Uzupełnienie ubytków w nawierzchni ulicy Okradzionowskiej (przy wyjeździe od

      strony Okradzionowa na DK 94) oraz przy ulicy Wita Stwosza.

2. Wykoszenie poboczy ulicy Zagródki oraz zakrętów na drogach na Burki..

3. Wzmożenie patroli Straży Miejskiej i Policji na Osiedlu PCK pod kątem ochrony piwnic.
W/w wnioski zostały przekazane do Burmistrza Miasta celem ich realizacji.

Pełny wykaz wniosków stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.

Ad. 12. Sprawy bieżące.

1. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił informację z realizacji wniosków zgłoszonych na poprzedniej Sesji, która stanowi załącznik Nr 26  do protokołu.
2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał radnych z pismami Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
      w Sławkowie z dnia 23 czerwca 2005 r. w sprawie:
· wniosku o przyznanie nagrody dla Dyrektora za prawidłowe zarządzanie zakładem oraz uzyskanie pozytywnego wyniku finansowego,
· zasad przyznawania premii dla Dyrektora oraz pozostałego personelu.
Oba pisma stanowią załączniki Nr 27 i 28  do protokołu.

· wyjaśnień udzielił Przewodniczący Rady Społecznej Zbigniew Tarmas oraz Dyrektor SP ZOZ Maria Orzechowska  informując, że w związku ze zniesieniem dyżurów w soboty i niedziele dla pielęgniarek oraz lekarzy, różnicę w wysokości wynagrodzenia zrekompensowała poprzez zwiększenie premii. Zamierza dokonać przeliczenia płac zasadniczych dla pracowników, ale w okresie późniejszym 

     z uwagi na konieczność uwzględnienia pochodnych.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że siatka płac jest niewłaściwa i decyzji odnośnie premii dla dyrektora nie zmieni.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie wniosek Rady Społecznej o przyznanie nagrody dla Dyrektora za prawidłowe zarządzanie zakładem oraz uzyskanie pozytywnego wyniku finansowego.
· Rada przy 15 głosach „za” wniosek przyjęła.

· Radna Małgorzata Reczko była zdania, że nieporozumienia nie powinny wpływać na zdrowie pacjentów i należałoby wziąć pod uwagę dodatni wynik finansowy Zakładu.
3. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał radnych z pismem
Zastępcy Przewodniczącego Janusza Łuckosia  z dnia 30 maja br. w sprawie rezygnacji z funkcji zastępcy przewodniczącego Rady Miejskiej. Przedmiotowe pismo stanowi załącznik Nr 29 do protokołu. Następnie zwrócił się do Rady 

      z zapytaniem czy jest za przyjęciem rezygnacji. Rada przy 10 głosach „za”, 

      2 „przeciwnych” oraz 3 „wstrz.się” przyjęła rezygnację podejmując
U c h w a ł ę   Nr XXXVIII/272/05

w sprawie: przyjęcia rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 

                   w Sławkowie.

Uchwała stanowi załącznik Nr 30 do protokołu.

Radny Janusz Łuckoś podziękował Przewodniczącemu Rady Miejskiej oraz pracownikom Urzędu Miasta za dotychczasową współpracę i życzył nowemu zastępcy dobrych kontaktów zarówno z Przewodniczącym Rady Miejskiej jak również organem wykonawczym

· w związku z przyjętą rezygnacją, Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Rady czy jest za przeprowadzeniem wyborów nowego zastępcy przewodniczącego na tej Sesji? Rada przy 12 głosach „za”, i 3 „przeciwnych” była za dokonaniem wyboru. Biorąc pod uwagę decyzję Rady, na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej, Rada przy 15 głosach „za” przekształciła Komisję Uchwał i Wniosków w Komisję Skrutacyjną.

· Na funkcję Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłoszono 2 kandydatów: radnego Władysława Piwowarczyka oraz radnego Henryka Drzewieckiego. Obaj kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

· Komisja Skrutacyjna przeprowadziła procedurę tajnego głosowania, w wyniku którego żaden z kandydatów nie otrzymał wymaganej ilości głosów ważnych (radny Władysław Piwowarczyk 7 głosów „za”, 3 „przeciwne”, 5 „wstrz.się”, radny Henryk Drzewiecki 7 głosów „za”, 4 „przeciwne”, 4 „wstrz.się”,) Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.

· Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z zapytaniem czy Rada jest za powtórzeniem głosowania? Rada przy 15 głosach „za” zdecydowała o powtórnym głosowaniu.

· Komisja Skrutacyjna powtórzyła całą procedurę, w wyniku której ponownie żaden z kandydatów nie otrzymał wymaganej ilości głosów ważnych (radny Władysław Piwowarczyk 6 głosów „za”, 3 „przeciwne”, 5 „wstrz.się”, radny Henryk Drzewiecki 7 głosów „za”, 5 „przeciwne”, 2 „wstrz.się”,). Protokół Komisji stanowi załącznik Nr 32 do protokołu.

· Ponownego głosowania nie przeprowadzono. Komisja Skrutacyjna przy 14 głosach „za” (stan radnych zmniejszył się do 14) przekształciła się w Komisję Uchwał i Wniosków.

4. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że wpłynęło

     zaproszenie z Messeix z Francji do udziału w uroczystościach wewnętrznych.

     Zaproponował następujący skład delegacji: Przewodniczący RM Marian Malicki, 

     Burmistrz Miasta Bronisław Goraj oraz Pełnomocnik ds. UE Rafał Adamczyk. 

5. podjęto krótką dyskusję, w której radni wypowiadali się za innym składem delegacji. Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury, zdrowia i spraw społecznych Małgorzata Kostka z przyczyn osobistych nie wyraziła chęci wyjazdu. Radny Henryk Drzewiecki wyraził zgodę na udział w delegacji. Nie doszło do głosowania za propozycją składu delegacji zgłoszoną przez Przewodniczącego Rady Miejskiej. Ponadto w dyskusji stwierdzono, że z uwagi na nie dokonanie wyboru nowego Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej, Przewodniczący powinien zostać w kraju. Ostatecznej decyzji co do samego wyjazdu oraz składu delegacji nie podjęto.

6. Ustalono dyżury radnych na III kwartał 2005 r. zgodnie z załącznikiem Nr 33  do

      protokołu.

7. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że temat budowy Pomnika Jana Pawła II podejmie na następnej Sesji Rady Miejskiej.

Ad. 13. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział 

w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska

