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Protokół Nr XI/11

z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 16 czerwca 2011 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
14

Nieobecna radna: Małgorzata Kostka

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1700  -  2030 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad w sesji uczestniczyło 12 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do        14 osób. Przewodniczący powitał:

· radnych, 

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,

· Radcę Prawnego Justynę Chrobak,

· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,

· Kierownika Referatu GP Urszulę Wasik - Wietrzyńską,

· przybyłych mieszkańców Sławkowa. 

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał czy radni wnoszą uwagi, bądź propozycje zmian do porządku obrad jaki otrzymali w zawiadomieniach? 

Radny Janusz Bałdys złożył wniosek o dokonanie zmian w składach osobowych Komisji Rewizyjnej oraz Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych, po podjęciu wszystkich uchwał. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał wniosek pod głosowanie, który został przyjęty przy 12 głosach „za”.

Innych zmian do porządku obrad nie zgłoszono, Rada przy 12 głosach „za” przyjęła następujący  porządek obrad sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z Sesji:

· Nr VIII/11 z 15 kwietnia 2011 r.,

· Nr IX/11 z 20 maja 2011 r.,

· Nr X/11 z 2 czerwca 2011 r.

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami, w tym informacja               o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2010, w tym podjęcie uchwały     w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.

8. Plany kontaktów, wizyt i współpracy z miastami partnerskimi Sławkowa. Możliwości projektów europejskich w tym zakresie.

9. Stan dróg i chodników. Bieżąca analiza możliwości remontowych. Wizja              w terenie. Sprawdzian oznakowania i kontrola ustaleń z początku roku.

10. Podjęcie uchwał i wniosków.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.


Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych

osób do udziału w sesji, stanowią załącznik Nr 3, 4 i 5 do protokołu.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołów z Sesji:

· Nr VIII/11 z 15 kwietnia 2011 r.,

· Nr IX/11 z 20 maja 2011 r.,

· Nr X/11 z 2 czerwca 2011 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że protokoły        z 3 ostatnich sesji, były przedłożone do wglądu w celu zapoznania się z ich treścią. Zapytał czy są uwagi do Protokołu  Nr VIII/11 z 15 kwietnia 2011 r. po wprowadzeniu korekt?

Radny Janusz Flasza zwrócił się o uzupełnienie treści protokołu o następujące zapisy:

· str. 14 przy wypowiedzi Przewodniczącego Rady Miejskiej – „Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Pacula zapoznał Radę ze złożonymi na początku obrad sesji wnioskami przez Burmistrza Miasta” (dotychczasowy zapis brzmi „ze złożonym na początku obrad sesji wnioskiem przez Burmistrza Miasta”),

· str. 21 przy wypowiedzi wybranego Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego – „Zaznaczył, że dobrze wspomina lata współpracy ze Skarbnikiem będąc Przewodniczącym Rady w kadencji 2002 – 2006” (obecny zapis brzmi „Zaznaczył, że dobrze wspomina lata współpracy będąc Przewodniczącym Rady  w kadencji 2002 – 2006”),

· str. 21 w dalszej części wypowiedzi wybranego Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego – „ W swoim wystąpieniu ocenił pracę Skarbnika jako osoby kompetentnej, pomocnej, błyskotliwej i elokwentnej” (zapis pominięty w protokole)

· str. 28 po wypowiedzi radnej Marty Rus, wypowiedź Burmistrza Miasta Bronisława Goraja – „Nadmienił jednocześnie, iż protokoły pokontrolne są do wglądu” (zapis pominięty w protokole, dotyczący przeprowadzonej kontroli wewnętrznej w MOK).

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie zgłoszone uwagi, które Rada odrzuciła w II głosowaniu przy 3 głosach „za”,            7 „przeciwnych” i 2 „wstrz. się od głosu” (I głosowanie 4 głosy „za”,                       4 „przeciwne”, 4 „wstrz. się od głosu”).

Stan radnych zwiększył się do 13 osób.

Innych uwag do protokołu nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie Protokół z sesji Nr VIII/11 z 15 kwietnia 2011 r. w wersji przedłożonej radnym do wglądu. Protokół został przyjęty przy 9 głosach „za”, 2 „przeciwnych”      i 2 „wstrz. się od głosu”.

Protokół z Sesji Nr IX/11 z 20 maja 2011 r. został przyjęty przy 13 głosach „za” bez uwag.

Stan radnych zwiększył się do 14 osób.

Protokół z Sesji Nr X/11 z 2 czerwca 2011 r. został przyjęty przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” bez uwag.

Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

Rada przy 14 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosił radny Janusz Bałdys),

· Wojciech Pacula (zgłosiła radna Małgorzata Reczko).

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami, w tym informacja 

            o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6  do protokołu. W uzupełnieniu poinformował, że wystąpił do Starosty Powiatowego w Będzinie o podjęcie uchwały dotyczącej zwolnienia mieszkańców Sławkowa z opłat z tytułu konieczności wymiany osobistych dokumentów, w związku ze zmianami nazw ulic na terenie miasta. Podjął również rozmowy z Proboszczem Parafii na temat remontu Kapliczki przy ulicy Hrubieszowskiej. Przekazał także Radzie, że Pan Zbigniew Tarmas jest w okresie wypowiedzenia umowy o pracę bez świadczenia pracy.

Radny Janusz Bałdys  zwrócił się o informację z pobytu naszej delegacji        w Slavkovie u Brna.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zrelacjonował przebieg pobytu. Szczególną uwagę zwrócił na występy młodzieży ze Szkoły Podstawowej oraz Gimnazjum pod kierownictwem Pani Małgorzaty Kostki oraz Pani Marty Rus, które były przygotowane na wysokim poziomie. W ramach kontynuacji współpracy,             17 czerwca będziemy gościć grupę młodzieży ze Slavkova u Brna. W Hali Sportowej przy Zespole Szkół w sobotę odbędą się zawody sportowe, występ na Rynku w ramach obchodów Dni Sławkowa i w godzinach wieczornych pożegnanie i odjazd do Slavkova u Brna.

Radna Jadwiga Szewczyk poinformowała o przebiegu obchodów Dnia Dziecka, które zorganizowała Rada ds. Rodziny przy wsparciu Ośrodka Wspierania Dziecka      i Rodziny. Ponadto zwróciła się do Burmistrza Miasta o krótką informację na temat przeprowadzanej przez Straż Miejską kontroli posesji w ulicy Krakowskiej pod kątem odprowadzania nieczystości płynnych.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wyjaśnił, że ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, nakłada obowiązek na mieszkańców miasta w ramach zatwierdzonych przez Radę taryf, uiszczania należnych opłat. Ponieważ stwierdzono niedociągnięcia w tym zakresie, zdecydował                              o przeprowadzeniu kontroli rachunków poszczególnych posesji za odprowadzane ścieki. Na skontrolowanych 10 posesji, wydano 8 mandatów. Burmistrz był zdania, że nakładanie mandatów jest słuszne. Ponadto poinformował o możliwościach budowy kanalizacji sanitarnej w drogach w ramach dofinansowania ze środków unijnych, czego nie wykorzystano w poprzedniej kadencji.

Pani Marta Rus odniosła się do informacji Burmistrza Miasta na temat pobytu      z młodzieżą w Slavkovie u Brna. Uczestniczyła w wyjeździe jako instruktor, opiekun  i jako radna Rady Miejskiej. W imieniu dzieci i rodziców podziękowała za umożliwienie wyjazdu i udział w obchodach 20 – letniej współpracy. Podzieliła się także swoimi refleksjami odnośnie nie zrealizowania pełnego programu, tj. wyjazdu na wycieczkę do Dinoparku do Vyszkova, która była najciekawszym punktem programu całego pobytu. Zaproponowała zorganizowanie w zamian tej młodzieży, innej wycieczki. Wyraziła swoje niezadowolenie w kwestii relacji pomiędzy opiekunami, a Burmistrzem Miasta w trakcie pobytu i zaznaczyła, że tylko wzajemna współpraca oparta na dialogu i szacunku może przynieść wymierne efekty.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj podał przyczyny braku wyjazdu do Dinoparku do Vyszkova. Ponadto wyjaśnił, że dzieci zrozumiały zaistniałą sytuację,                     a opiekunowie nie. Zażądał szacunku do swojej osoby.

Radny Julian Kempiński zaznaczył, że był uczestnikiem wyjazdu do Slavkova      u Brna i wyraził swoje zadowolenie z pobytu.

Radny Michał Malinowski wypowiedział się na temat przeprowadzanej kontroli odprowadzania nieczystości płynnych z poszczególnych posesji w ulicy Krakowskiej. Był zdania, że udzielone dotychczas mandaty powinny być zwrócone, skoro Burmistrz Miasta zdecydował o wstrzymaniu dalszych czynności kontrolnych. Był za wznowieniem i kontynuowaniem kontroli we wszystkich ulicach, co dałoby pełny obraz stanu całego miasta. Zapytał czy Burmistrz Miasta może podać alternatywne rozwiązanie tego problemu, gdyż ponad 90 % posesji nie reguluje należności z tytułu odprowadzania ścieków.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki w swojej wypowiedzi zaznaczył, że obowiązkiem właścicieli każdej posesji jest regulowanie należności z tytułu poboru wody i odprowadzania ścieków, według wskazań licznika oraz zgodnie z ustawą            o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzania ścieków. Ponieważ zużycie wody nie zawsze pokrywa się z ilością odprowadzanych ścieków, z uwagi np. na mycie samochodu, czy podlewanie ogródków, jest możliwość montażu licznika odprowadzanych ścieków, po zgłoszeniu i wyrażeniu zgody przez Kierownika MZWiK.

Radna Jadwiga Szewczyk poinformowała, że w tak krótkim czasie nie da się dokonać przeglądu posesji na wszystkich ulicach i przypomniała, że w minionej kadencji były również przeprowadzane kontrole niektórych ulic.
Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przekazał pisemną informację o działalności Rady Powiatowej         w Będzinie przygotowaną przez Pana Rafała Adamczyka, który nie mógł uczestniczyć w sesji. Informacja ta stanowi załącznik Nr 7  do protokołu.

Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.

Radny Wojciech Pacula zapytał Burmistrza Miasta czy potwierdza uruchomienie z dniem 1 lipca 2011 r. stałego dyżuru karetki pogotowia dla miasta Sławkowa, w ramach ratownictwa medycznego?

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj informując, że na wcześniejszych sesjach informował, iż z uwagi na ograniczenie środków finansowych, Narodowy Fundusz Zdrowia nie przydzielił dla Sławkowa karetki, pomimo niezłych warunków lokalowych. Natomiast ma informację od Wojewody Śląskiego, że            w przypadku zwiększenia środków dla NFZ, przydzieli karetkę dla Sławkowa.

Radny Julian Kempiński wypowiedział się na temat wzrostu płac pracowników Urzędu Miasta oraz jednostek organizacyjnych, co uwidocznione jest    w tabeli 5 sprawozdania finansowego budżetu miasta za 2010 r. Był zdania, że takie tabele powinny być sporządzane od 2006 r., aby można było porównać wzrost płac do 2010 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował, aby Burmistrz Miasta przemyślał taką potrzebę.

Radny Michał Malinowski zgłosił konieczność wznowienia dyżurów Policji oraz Straży Miejskiej w godzinach dopołudniowych w niedziele i święta. Dyżury zostały zlikwidowane. Poinformował, że w ostatnim czasie potrzebna była interwencja Policji lub Straży Miejskiej na terenie miasta i nie było żadnego kontaktu ani z Policją ani ze Strażą. 3 osoby nie uzyskały pomocy, która była bardzo potrzebna. Stwierdził, że miasto staje się coraz bardziej niebezpieczne. Uzyskał informację od Zastępcy Burmistrza Marka Ciepaja, że koszt utrzymania służb mundurowych jest bardzo wysoki i Burmistrz Miasta zdecydował o ograniczeniu godzin dyżurów w niedziele      i inne święta w godzinach dopołudniowych. Zwrócił się o przeanalizowanie potrzeby wznowienia dyżurów.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że dokonał analizy sprawozdania finansowego zarówno Policji jak również Straży Miejskiej za 2010 r.      i podjął taką decyzję świadomie ze względu na konieczność zrównoważenia budżetu miasta o kwotę 4 mln zł.

Mieszkaniec ulicy Stawki Roman Stachowicz zapytał jaki termin obowiązuje mieszkańców ulicy Stawki do wymiany dokumentów i od którego dnia się liczy?

· Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że 30 dni od dnia otrzymania powiadomienia ze strony Urzędu Miasta.

· Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk uzupełniła, że w I kolejności należy dokonać zmiany zameldowania, a następnie złożyć dokumenty do wymiany dowodu osobistego, a pozostałe dokumenty w dalszej kolejności.

Pan Jan Rzońca zapytał o przydzielony lokal mieszkalny rodzinie przy ulicy Jagiellońskiej, który jest dotychczas nie zamieszkały? Zapytał kto poniósł koszty zakupu i wymiany okien w tym mieszkaniu.?

· Radna Jadwiga Szewczyk jako Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej stwierdziła, że sytuacja rodzinna Pana Rzońcy uległa zmianie, sprawa zamiany może już być nie aktualna. Najemcy lokalu nie wyrazili zgody na przeprowadzenie wizji lokalnej mieszkania. Aktualnie Komisja Mieszkaniowa oczekuje na opinię prawną w tej kwestii. Ponadto poinformowała o regulaminie i zasadach przydziału mieszkań komunalnych na terenie miasta. Decyzja w tym zakresie leży w gestii Burmistrza Miasta. Sprawa jest w toku analizy.

· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj uzupełnił, że mieszkanie zostało przydzielone rodzinie, która utraciła swój dorobek w wyniku pożaru. Rada podjęła decyzję         o możliwościach wykupu mieszkania na pewnych warunkach i zgodnie                  z regulaminem. Rodzina ta dokonała wykupu za kwotę 30 % ogólnej wartości mieszkania na tzw. hipotekę w rozłożeniu na 30 lat. Potwierdził wykup i fakt nie zamieszkania tej rodziny w tym mieszkaniu. Mieszkanie jest w trakcie remontu. Ze względu na interwencję, a także możliwości uzyskania dodatkowych zysków przy sprzedaży mieszkania przez tą rodzinę, podjęte zostały czynności wyjaśniające        i prawne. Może dojść do rewizji decyzji przydziału mieszkania.

Pan Jan Rzońca zabrał głos na temat konieczności zajęcia stanowiska przez Radę Miejską w sprawie pisma, które wpłynęło od Generalnego Inspektora Ochrony Środowiska do Urzędu Miasta, a zostało skierowane do Rady Miejskiej, na temat obszaru NATURA 2000.

Pani Wanda Bordowicz przedstawiła Radzie następujące sprawy:

· sytuację braku drogi dojazdowej do działek budowlanych położonych              w Sławkowie przy ulicy Hrubieszowskiej za jej posesją,

· wydzielenia rowu odwadniającego z działek prywatnych położonych                w Sławkowie przy ulicy Hrubieszowskiej, w obrębie Jej posesji przy ulicy Hrubieszowskiej za zabudowaniami,

· wystąpiła o zmianę przeznaczenia w planie zagospodarowania przestrzennego działek położonych w Sławkowie w rejonie ulicy Wiejskiej na tereny budowlane.

Zaznaczyła, że składała pisma w w/w sprawach do poprzedniej Rady Miejskiej.

Kierownik Referatu GP Urszula Wasik - Wietrzyńska odniosła się do wypowiedzi Pani Bordowicz odnośnie zmian w planie zagospodarowania przestrzennego. Poinformowała, że zmiany przeznaczenia działek w rejonie ulicy Wiejskiej, będą dokonane w tym roku, natomiast pozostałe i inne złożone wnioski mieszkańców, w następnych latach.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał na jakiej podstawie dokonano zmiany przeznaczenia działek na budowlane bez zapewnienia do nich dojazdu?

Podjęto dyskusję w tym zakresie pomiędzy Panią Wandą Bordowicz oraz Panią Urszulą Wasik - Wietrzyńską bez ustaleń.

Radna Ilona Pijaj, w imieniu mieszkańców ulic Radosnej i Zbożowej, zapytała czy jest możliwość przywrócenia kontenerów na nieczystości stałe, na dotychczasowe miejsce przy ulicy Okradzionowskiej? Ponadto zgłosiła brak rozkładu jazdy busów     w Rynku.

· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że kontenery były usytuowane na prywatnym terenie, którego właściciel wystąpił o ich przeniesienie. Rozumie uciążliwość mieszkańców odnośnie sporej odległości do najbliższego miejsca w obrębie ich posesji, ale zgodnie z ustawą odległość do kontenerów nie może przekraczać 300 m i taka jest zachowana w tym przypadku.

· Rozkłady jazdy busów są uzupełniane w Rynku 1 x w tygodniu.


Innych pytań, ani wniosków nie było.

Ad. 7.  Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2010, w tym podjęcie

            uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przytoczył przepisy prawne w zakresie terminu podjęcia uchwały dotyczącej absolutorium dla Burmistrza Miasta, który upływa z dniem 30 czerwca danego roku budżetowego. Poinformował, że radni otrzymali w ustawowym terminie obszerne sprawozdanie z realizacji zadań rzeczowych oraz z wykonania budżetu miasta za rok 2010 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Miasta Sławkowa w okresie od 30.09.2009 r. do 31.12.2009 r. oraz od 31.12.2009 do 31.12.2010 r. Ponadto wpłynęły również do Rady następujące sprawozdania:

1. bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego,

2. łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego,

3. łączny rachunek zysków i strat obejmujący dane wynikające z rachunków zysków   i strat samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego,

4. łączne zestawienie zmian w funduszu obejmujące dane wynikające z zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego,

5. bilans skonsolidowany.

Wszystkie sprawozdania stanowią załączniki Nr 8 do protokołu. Przewodniczący zwrócił się zatem do Skarbnika Miasta oraz przewodniczących komisji                        o przedstawienie opinii.

Skarbnik Miasta Michał Kocerba zapoznał Radę z uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Sławków sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2010 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego. RIO pozytywnie zaopiniowała przedłożone sprawozdanie wraz z informacją. Ponadto Skarbnik Miasta przedstawił uchwałę w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej         w Sławkowie w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Sławków za rok 2010.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka zapoznała Radę          z Protokołem Komisji z dnia 17 maja 2011 r. Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek  o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2010.

Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz materiały z posiedzeń Komisji Rewizyjnej dotyczące sprawozdań finansowych wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta stanowią załączniki Nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii członków komisji do przedłożonego sprawozdania finansowego za rok 2010.

Pytań, ani uwag do przedłożonych sprawozdań nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do Komisji Uchwał i Wniosków                          o przedstawienie projektów uchwał.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła 2 uchwały:

U c h w a ł ę  Nr XI/113/11

w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 

                   rocznym z wykonania budżetu miasta Sławkowa za 2011 r.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 10 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XI/114/11

w sprawie: udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa absolutorium za 2010 r.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 11 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował poprzedniemu Burmistrzowi Małgorzacie Reczko za pracę w 2010 r. oraz przygotowanie sprawozdań finansowych oraz Burmistrzowi Miasta Bronisławowi Gorajowi za pracę w grudniu 2010 r.

Ad. 8.  Plany kontaktów, wizyt i współpracy z miastami partnerskimi Sławkowa. 

            Możliwości projektów europejskich w tym zakresie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki  poinformował, że radni otrzymali pisemną informację na niniejszy temat przygotowaną przez Kierownika Referatu ds. Promocji i Kultury Janusza Mroza. Informacja ta stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Pytań, ani uwag nie było. Rada przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

Ad. 9.  Stan dróg i chodników. Bieżąca analiza możliwości remontowych. Wizja 

           w terenie. Sprawdzian oznakowania i kontrola ustaleń z początku roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na Sesję informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Radny Janusz Flasza zapytał czy są już ustalenia w zakresie zakazu wjazdu samochodów o najwyższym tonażu do miasta ulicami Piłsudskiego i Legionów Polskich?

Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że odbyła się wizja w terenie z udziałem Komendy Powiatowej Policji. Sugestią było pozostawienie oznakowania tak jak obecnie, ponieważ są to drogi powiatowe i nie można zakazać wjazdu do miasta tirom i innym ciężkim samochodom. Ponadto istniejąca wysepka    w obrębie wjazdu na ulicę Jagiellońską jest zabezpieczeniem przejścia dla pieszych. Zdaniem Policji, należałoby przeprowadzać kontrolę prędkości pojazdów w tym miejscu. 

Radny Michał Malinowski wypowiedział się na temat słabego oznakowania trasy na Euroterminal od zjazdu z DK 94. W ostatnim czasie udzielił pomocy rosyjskiemu kierowcy.

Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że od strony Katowic oznakowanie dojazdu do Euroterminala jest bardzo dobre, natomiast są braki od strony Olkusza.

Radna Małgorzata Reczko była zdania, że należałoby wystąpić do firm na Euroterminalu o odpowiednie oznakowanie dojazdu z DK 94.

Radna Grażyna Proszczek zgłosiła kwestię stanu technicznego nawierzchni dróg w ulicach: Myśliwych, Sarniej i Zajęczej. Został tam nawieziony sypki materiał, który unosi się wytwarzając pył i kurz. Nie jest to dobre rozwiązanie.

W temacie tym wypowiedział się Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Otrzymał 2 krotny telefon od mieszkanki tej części miasta i powołał zespół do oceny stanu tej drogi. W trakcie wizji wzięli również udział mieszkańcy. Została sporządzona notatka, która zawiera 3 warianty rozwiązania. Będzie wykonany projekt remontu oraz zmiana oznakowania.
Radna Grażyna Proszczek zwróciła się, aby powiadamiać radnych o terminach wizji w terenie na drogach, aby nie było takich sytuacji jak obecnie, że mieszkańcy zwracają się zarówno do radnego z danego okręgu wyborczego jak również do Burmistrza Miasta.

Radny Michał Malinowski  zapytał kto jest właścicielem chodników przed blokami PCK 13 i 13 A ?

Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk  udzieliła odpowiedzi, że Spółdzielnia „Lokator”, Wspólnota Mieszkaniowa „Olszówka” oraz gmina.

Radna Jadwiga Szewczyk wystąpiła o uzupełnienie płytek w chodniku przed budynkiem przy ulicy Olkuskiej 4.

Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował za przygotowanie informacji. Informacja została przyjęta bez uwag.

Ad. 10.  Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał:

U c h w a ł a   Nr XI/115/11

w sprawie: częściowej zmiany ustaleń przyjętych w „Studium uwarunkowań 

                   i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Sławkowa”.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu  14 czerwca 2011 r. pozytywnie zaopiniowali przedłożone projekty uchwał.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XI/116/11

w sprawie: zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego

                   miasta Sławkowa.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/117/11

w sprawie: zbycia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej mienie gminne

                   położonej w Sławkowie przy ulicy Obrońców Westerplatte.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XI/118/11

w sprawie: zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych publicznych.

Uchwała została przyjęta przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/119/11

w sprawie:  przekazania przez Gminę Sławków realizacji części dostaw wody dla

                    mieszkańców Sławkowa przez Przedsiębiorstwo Wodociągów 

                    i Kanalizacji Sp. Z o.o. w Dąbrowie Górniczej.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/120/11

w sprawie: uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii

                   Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski.

Radny Paweł Sobieszek wypowiedział się w sprawie projektu tej uchwały, że jest to sprawa typowo polityczna i był przeciwny załatwianiu spraw ogólnopolskich na forum Rady.

Z wypowiedzią radnego Pawła Sobieszka nie zgadzał się radny Janusz Flasza. Stwierdził, że jest to sprawa Polski, a nie polityczna.

Radna Jadwiga Szewczyk była za poparciem projektu uchwały, gdyż biorąc pod uwagę sytuację kraju, inne projekty uchwał mogą dotyczyć np. przemysłu.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały. Uchwała została przyjęta przy 9 głosach „za”,                 1 przeciwnym” i 4 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/121/11

w sprawie: zmiany uchwały Nr III/7/10 w sprawie uchwały budżetowej Miasta

                   Sławkowa na 2011 r.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/122/11

w sprawie: zmiany uchwały Nr V/26/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2011 – 2025.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/123/11

w sprawie: uchylenia uchwały Nr VI/35/11.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 22 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/124/11

w sprawie uchylenia uchwał: Nr VI/34/11, Nr VIII/54/11, Nr X/91/11.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 23  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/125/11

w sprawie: uchwały Nr VIII/53/11.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/126/11

w sprawie: uchwały Nr VIII/55/11.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 25  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/127/11

w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Będzińskiemu z budżetu

                   Miasta Sławkowa na realizację zadania „Przebudowa mostu 

                   drogowego n/rz Białą Przemszą w drodze powiatowej 4807 S – ul. 

                   Chwaliboskie w Sławkowie”.

Radny Janusz Bałdys zapytał  czy były zabezpieczone środki w budżecie miasta na ten cel?

Skarbnik Miasta Michał Kocerba zapewnił, że tak i poinformował, że to jest tylko formalność.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 26 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XI/128/11

w sprawie: ustalenia wysokości opłat za korzystanie z obiektów użyteczności 

                   publicznej – szalety miejskie.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 27 do protokołu.

Z uwagi na złożoną pisemną rezygnację z pracy w Komisji Rewizyjnej radnego Pawła Sobieszka, który został wybrany na ostatniej sesji Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej, radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Klubu Radnych „Rozwoju                    i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa” poinformowała, że Klub desygnuje do pracy w Komisji Rewizyjnej radnego Juliana Kempińskiego. Pismo Klubu Radnych stanowi załącznik Nr 28 do protokołu. 

Radny Julian Kempiński złożył rezygnację z pracy w Komisji ds. oświaty, kultury            i spraw społecznych. Pismo w tej sprawie stanowi załącznik Nr 29 do protokołu.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła

U c h w a ł ę  Nr XI/129/11

w sprawie: zmian składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej         

                   w Sławkowie.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 30 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zadeklarował chęć pracy  w Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych. Pismo w tej sprawie stanowi załącznik Nr  do protokołu.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła

U c h w a ł ę   Nr XI/130/11

w sprawie: zmian składu osobowego Komisji ds. oświaty, kultury i spraw 

                   społecznych Rady Miejskiej w Sławkowie.

Uchwała została przyjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 31 do protokołu.

Wnioski głosowane: 


Radna Jadwiga Szewczyk  zapoznała radnych z petycją Pana Krzysztofa Szumery złożoną na jej ręce, która dotyczy zagospodarowania przestrzennego doliny rzeki Białej Przemszy oraz rzeki Sztoły.


Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła wniosek w tej sprawie.

1. Rozważyć prawną możliwość powołania Międzygminnego Zespołu Rad Miasta Sławkowa i Bukowna w celu konsultacji planowanych zmian i koordynacji realizowanych prac związanych z zagospodarowaniem przestrzennym dolin rzek Białej Przemszy i Sztoły (wg załączonej petycji Pana Krzysztofa Szumery). Kserokopia petycji stanowi załącznik Nr 32 do protokołu.


Rozwinęła się dyskusja, w której głos zabierali:

· radna Grażyna Proszczek nie była przeciwna organizacji spotkania 2 burmistrzów lub 2 rad gmin, ale zaproponowała, aby podjąć dyskusję przez komisje stałe obu rad,

· radna Małgorzata Reczko przypomniała, że była inicjatywa  gminy Dąbrowy Górniczej w tej sprawie i do rozmów nie przystąpiła gmina Sosnowiec, której pracownikiem jest Pan Krzysztof Szumera. Budowa ścieżki rowerowej przyciąga wielu turystów. Poinformowała, że nie widzi potrzeby spotykania się ani burmistrzów, ani rad gmin i będzie głosować przeciwko. Zaproponowała odrzucenie petycji.

· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że administratorem wód na terenie województwa śląskiego jest Zarząd Regionalny Gospodarki Wodnej w Gliwicach, a my jako samorząd nie mamy wpływu na tereny przyległe   i na ich zagospodarowanie.

· Kierownik Referatu GP Urszula Wasik – Wietrzyńska poinformowała, że powołana jest Komisja urbanistyczno – architektoniczna przy Burmistrzu Miasta, która jest ciałem doradczym i może taki temat przedyskutować i przeanalizować.

· Radny Paweł Sobieszek był przeciwny wycinaniu drzew wzdłuż brzegów Białej Przemszy i proponował, aby Pan Krzysztof Szumera wystąpił o kwalifikację drzew jako pomników przyrody.

· po wyjaśnieniach i dyskusji Komisja Uchwał i Wniosków zmieniła treść wniosku, że pisemną odpowiedź dla Pana Krzysztofa Szumery, przygotują wspólnie 2 referaty, tj. GK i GP.

2. Przeprowadzenie analizy zarobków najwyżej zarabiających urzędników                  i pracowników jednostek podległych miastu za lata 2006 i 2010 przez Komisję Rewizyjną.

Podjęto dyskusję, w które głos zabierali:

· radna Małgorzata Reczko wypowiedziała się, że zarówno płace kierownictwa Urzędu jak i dyrektorów oraz kierowników jednostek są dostępne do wglądu na stronie internetowej Urzędu Miasta. Płace pozostałych pracowników objęte są ochroną danych osobowych. Zapytała czemu to ma służyć, po co radnemu taka informacja, co autor wniosku miał na myśli?

· radny Julian Kempiński wypowiedział się, że niektórzy pracownicy mieli wzrost wynagrodzeń tendencyjny i wysoko podniesione płace i obecnie mają więcej od innych. Zaznaczył, że w jednostkach również. 

· radny Janusz Flasza stwierdził, że absolutorium zostało udzielone w dniu dzisiejszej sesji,

· radny Paweł Sobieszek zaproponował przekazanie wniosku do analizy Komisji Rewizynej.

· po dyskusji wniosek został przyjęty do realizacji w II głosowaniu przy               6 głosach „za”, 5 „przeciwnych” i 3 „wstrz. się od głosu”, (I głosowanie -          5 głosów „za”, 5 „przeciwnych” i 3 „wstrz. się od głosu”).

· radna Małgorzata Reczko skomentowała, że taki wniosek narusza ochronę danych osobowych.

3. Komisja Rewizyjna wnioskuje o rozpatrzenie możliwości przekazania                       w użytkowanie budynku przy ulicy Michałów 6 (budynek po byłym Przedszkolu) na rzecz Klubu Rekreacyjno – Sportowego „Michałek”.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                 i 1 „wstrz. się od głosu”.

4. Komisja Rewizyjna wnioskuje o rozpatrzenie możliwości dokonania podziału terenu leżącego pomiędzy barakami, a kortem obiektów TKKF. Wydzielenie           i podział w/w terenu pozwoliłoby na sprzedaż wydzielonych działek budowlanych.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”, 2 „przeciwnych” i 1 „wstrz. się od głosu”.

5. Rozważenie możliwości wykonania na placu zabaw przy ulicy PCK zadaszenia, gdyż w godzinach rannych i popołudniowych przy słonecznej pogodzie nie jest możliwe przebywanie tam z dziećmi, ponieważ teren jest całkowicie odkryty i nie ma możliwości schronienia się przed słońcem.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                i 3 „wstrz. się od głosu”.

6. Rozważenie możliwości zwiększenia patroli Straży lub Policji w niedzielę (godz. 1000 do 1800), gdyż w obecnej chwili w tym czasie w Sławkowie nie ma służb mundurowych.     W odczuciu mieszkańców, sytuacja ta zagraża bezpieczeństwu mieszkańców miasta.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 9 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                  i 5 „wstrz. się od głosu”

7. Zaktualizowanie uchwały Rady Miejskiej dotyczącej opłat za wywóz nieczystości stałych (jest to niezgodne z ustawą), np. brak możliwości opłat przez organizacje pozarządowe, które nie prowadzą działalności gospodarczej. Propozycja wprowadzenia zniżek dla osób samo zatrudniających się.

· na prośbę Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego, Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że mieszkańcy w drodze referendum wypowiedzieli się w sprawie wywozu nieczystości stałych i Rada        w drodze uchwały ustaliła wysokości opłat. Stawki pozostały nie zmienione od 2008 r.

· radna Grażyna Proszczek jako Dyrektor Szkolnego Schroniska Młodzieżowego zwróciła się o przedstawienie nowej oferty, gdyż wymogiem jest usytuowanie konteneru na terenie Schroniska z uwagi na przebywanie w nim dzieci i młodzieży, które nie mogą opuszczać terenu. Dotychczas zawarta jest umowa z Zakładem Gospodarki Komunalnej w Bukownie.

· radna Beata Drzewiecka była zdania, aby zróżnicować wysokość opłat od prowadzenia działalności gospodarczej np. jednoosobowo i wieloosobowo.

· po dyskusji wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”,                         0 „przeciwnych” i 0 „wstrz. się od głosu”.

8. Rozpatrzyć możliwość umieszczenia progu zwalniającego na ulicy Generała Hallera przy wyjeździe z punktu zbierania odpadów niebezpiecznych.

· radny Paweł Sobieszek uzasadnił wniosek, że nadmierna prędkość samochodów wjeżdżających do miasta stwarza niebezpieczeństwo dla wyjeżdżających                 z hurtowni drobiu oraz z punktu odpadów niebezpiecznych.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”, 1 „przeciwnym”                i 2 „wstrz. się od głosu”.


Pełny wykaz wniosków oraz innych spraw i interwencji wynikających               z porządku obrad sesji stanowi załącznik Nr 33 do protokołu.

Ad. 11.  Sprawy bieżące.

1. Kierownik Referatu GP Urszula Wasik – Wietrzyńska zreferowała pismo Pana Jana Rzońcy dotyczące obszarów „Natura 2000”.

· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że oczekujemy na opinię Kancelarii Prawnej w tym temacie,

· Sekretarz Miasta Renata Hauzer dodała, że tylko naukowe opracowania będą brane pod uwagę.

2. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj  przekazał następujące informacje:

· poinformował o przebiegu Zgromadzenia KZK GOP. Z uwagi na brak kworum nie podjęto 2 uchwał w sprawie dopłat gmin. Od 1 sierpnia br. wzrosną ceny biletów     o około 6 -7 % oraz 11-12 % biletów miesięcznych. Utrzymane zostaną ulgi dla  osób powyżej 70 – roku życia. Na pytanie radnej Małgorzaty Reczko czy w tym roku będziemy jeszcze dopłacać do KZK GOP, Burmistrz odpowiedział, że nie.
· przedstawił informację z realizacji wniosków z poprzedniej Sesji zgodnie                z załącznikiem Nr 34 do niniejszego protokołu,

· zaprosił wszystkich do udziału w obchodach Dni Sławkowa oraz Pikniku Militarnym przedstawiając program.

3. Radna Małgorzata Reczko złożyła wszystkim samorządowcom najlepsze życzenia z okazji 21 rocznicy powstania samorządu.

4. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał obecnych z pismem dotyczącym wyników Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie za rok 2010. Ponadto poinformował, że 22 czerwca będzie uczestniczył                      w uroczystościach zakończenia roku szkolnego Szkoły Podstawowej oraz Zespołu Szkół w Sławkowie.

5. Radna Jadwiga Szewczyk w imieniu Rady ds. Rodziny zwróciła się o hojne datki, które będą zbierane w trakcie obchodów Dni Sławkowa,                           z przeznaczeniem na organizację wakacji w mieście.

6. Ustalono dyżury radnych na III kwartał 2011 r. zgodnie z załącznikiem Nr 35  do protokołu.

7. Rada przy 14 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

Ad. 12.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki życzył wszystkim miłych, udanych i bezpiecznych wakacji oraz podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska

