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Protokół Nr XV/11
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 17 listopada 2011 r.
Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1930
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Następnie Przewodniczący powitał:

· Radnych,

· Burmistrza Miasta Sławkowa Bronisława Goraja
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja
· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer
· Radcę prawnego Justynę Chrobak
· Radnego powiatowego Rafała Adamczyka
· Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Renatę Szewczyk
· Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewę Niewiarę
· Przedstawicieli firm Econ oraz Mat Machlowski & Then
· Przybyłych mieszkańców Sławkowa.
Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował zmianę w porządku obrad Sesji, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach poprzez zamianę punktu 8: Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na rok 2012 z punktem 10: Gospodarka ściekowa miasta Sławków – kanalizacja techniczna i kierunki rozwoju. Innych propozycji zmian nie zgłoszono i Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XIV/11 z 20 października 2011 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Gospodarka ściekowa miasta Sławków – kanalizacja techniczna i kierunki
rozwoju.
9. Analiza programów z zakresu lokalnej polityki społecznej: Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych, Miejski Program Profilaktyki Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Program Narkomanii itp…
10. Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na rok 2012.

11. Podjęcie innych uchwał i wniosków.
12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2,3 i 4 do protokołu. 
Ad.3. Przyjęcie protokołu z Sesji Nr XIV/11 z 20 października 2011 r.

Protokół z Sesji Nr XIV/11 z 20 października 2011 r. został przyjęty przy 13 głosach „za” i 2 „wstrzymało się od głosu”. Uwag żadnych nie było.

Ad.4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
Rada przy 15 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:
· Michał Malinowski (zgłosiła radna Małgorzata Reczko)
· Jadwiga Szewczyk (zgłosił radny Julian Kempiński)

Ad.5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy Sesjami
Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie między sesjami złożył Burmistrz Miasta Sławkowa Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.

Radna Małgorzata Reczko zadała Burmistrzowi Miasta pytanie dotyczące daty wyłożenia do publicznego wglądu projektów zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, udzielił odpowiedzi, iż w dniach od 15 listopada do 13 grudnia br. wyłożone będą do publicznego wglądu projekty zmian miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Miasta Sławkowa dla 9 obszarów (drugie wyłożenie) i dla 50 obszarów. Natomiast dyskusja publiczna nad przyjętymi rozwiązaniami odbędzie się w dniu 28 listopada 2011 roku na Sali posiedzeń przy ul. Łosińskiej o godzinie 15 dla 9 obszarów i o 15.45 dla pozostałych 50 obszarów. 
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. 
Radny powiatowy Rafał Adamczyk poinformował o pracy Rady Powiatowej w Będzinie zgodnie z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał jakie środki zostały zarezerwowane na następny rok w budżecie na utrzymanie dróg powiatowych w naszym mieście?

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, że są to środki w wysokości 180 tys. zł.
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 7. Interpelacje i wnioski.
Radny Michał Malinowski ponowił prośbę z poprzedniej sesji dotyczącą wysypania sypkim materiałem pasa jezdni przy ul. Gen. Władysława Sujkowskiego. Następnie poruszył kwestie progów zwalniających przy ul. Krakowskiej oraz ul. Kozłowskiej oraz zamontowania szlabanu przy przejeździe przy ul. Krakowskiej. Również w swojej wypowiedzi radny odniósł się do wysokości środków finansowych przeznaczonych w budżecie miasta na 2012 rok dla klubów sportowych MKS i TKKF stwierdzając, iż planowana kwota jest zdecydowanie za mała i skierował pytanie czy nie byłoby możliwości jej zwiększenia.
W zakresie trzech pierwszych kwestii poruszonych przez radnego informacji udzielił Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Poinformował, iż jeśli chodzi o sprawę wysypania materiałem sypkim pasa jezdni przy ul. Gen. Władysława Sujkowskiego to obecnie tego nie zrobiono ze względu na brak środków w budżecie przeznaczonych na ten cel. Jednak sprawa ta zostanie dokładnie przeanalizowana. 
W zakresie progów zwalniających Zastępca Burmistrza wyjaśnił, iż wizytowała w naszym mieście Komisja z udziałem Policji powiatowej, która potwierdziła zasadność zbudowania progów zwalniających na ul. Krakowskiej. Jednak z uwagi na brak środków w budżecie przeznaczonych na ten cel miasto nie jest w stanie obecnie tego zrobić. Natomiast jeśli chodzi o ulicę Kozłowską to zostanie powołany zespół merytoryczny z udziałem policji, służb miejskich oraz inspektowa do spraw dróg, aby ocenić zasadność zbudowania progów zwalniających w tamtym rejonie. 

Jeśli chodzi o kwestię szlabanu przy ulicy Krakowskiej Zastępca Burmistrza wyjaśnił, iż sporządzona w 2009 roku notatka służbowa obligowała kolej do wykonania szlabanu w tym miejscu. Następnie wysłane zostały odpowiednie pisma do kolei w tej sprawie, jednakże do dzisiaj podmiot ten nie zajął stanowiska w przedmiotowej sprawie. Zostaną wykonane odpowiednie czynności ponaglające kolej, aby zajęła w tej sprawie odpowiednie stanowisko. 
Natomiast informacji w zakresie wysokości środków przeznaczonych w budżecie miasta na rok 2012 dla klubów sportowych udzielił Skarbnik Miasta Michał Kocerba. Na wstępie zwrócił uwagę, iż środki te przeznaczone są nie tylko dla 2 podmiotów MKS i TKKF, ale rozdzielane  nie są odpowiednio w zależności od ilości aplikacji, które zostaną złożone w konkursie. Co do kwoty, która została uwzględniona w programie to biorąc pod uwagę sytuację finansową miasta Burmistrz podejmując w tej materii decyzję musiał uwzględnić wszystkie potrzeby, które spoczywają na gminie w zakresie realizacji jej obligatoryjnych zadań. Skarbnik stwierdził, iż jest to kwota, która odpowiada realnym możliwościom budżetu, gdyż wiele obszarów zostało ograniczonych, a poziom dochodów własnych bieżących w roku 2012 jest dużo niższy w stosunku do realnych dochodów roku 2011. Zaznaczył, że gdyby w uchwalanym budżecie były uwzględnione środki finansowe, które miasto jest zobowiązane zwrócić to wysokość dotacji byłaby inna. Wiele obszarów byłoby wtedy odpowiednio zasilonych środkami finansowymi, które wynikałyby z przyjętego budżetu. Jednak w obecnej sytuacji to jest wysokość środków, którymi można dysponować na zapewnienie realizacji tego zadania.
Radny Michał Malinowski odniósł się do wypowiedzi Skarbnika Miasta , iż zdaje sobie sprawę jak będzie wyglądał przyszłoroczny budżet, jednak gdyby pojawiła się możliwość większego wsparcia finansowego dla MKS i TKKF, które w każdym roku były największymi dysponentami przyznawanej dotacji to wnosi o takie zwiększenie. 
Celem uzupełnienia wcześniej wypowiedzi głos ponownie zabrał Skarbnik Miasta Michał Kocerba dodał, iż w okresie konstruowania budżetu na rok 2011 zarówno ówczesny Skarbnik Miasta , jak i Burmistrz nie mieli informacji o planowanych działaniach w zakresie składanych korekt deklaracji podatkowych. W związku z powyższym poziom dochodów był większy i tym samym kwota dotacji była znacznie większa.
Prezes TKKF Pan Paweł Lekki, stwierdził, iż jest to prawie 60% obniżenie tej dotacji. Cięcia te nie dotyczą pensji, bo zarówno MKS jak i TKKF pracują społecznie, ale dotyczą one rozwoju młodzieży oraz mieszkańców miasta, którzy w tym życiu sportowym chętnie uczestniczą.
Mieszkanka Sławkowa Pani Genowefa Kolczyk zwróciła się ze sprawą dokończenia rozpoczętych prac przy oczyszczaniu rowu przy ulicy Gwarków Sławkowskich. Mieszkanka miała również zastrzeżenia co do zachowania urzędników pracujących w Urzędzie Miasta Sławków.
Radna Jadwiga Szewczyk stwierdziła, iż poruszona sprawa zostanie rozważona i pomyślnie załatwiona, ponieważ jest to sprawa, która ciągnie się już bardzo długo. 
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj zaznaczył, iż powyższy problem był sygnalizowany i analizowany. Obecnie takie prace wykonywane są przez osadzonych z zakładu karnego z Wojkowic, natomiast takich problemów jest bardzo dużo w mieście i w pierwszej kolejności należało się zająć ciągami komunikacyjnymi i bezpieczeństwem na skrzyżowaniach z drogami podporządkowanymi, gdzie widoczność jest ograniczona. Odbyła się wizja lokalna na ulicy Gwarków Sławkowskich. Rozpoczęto tam pracę, jednak z uwagi na fakt, iż ograniczono miastu liczbę osadzonych z 4 osób do 2 i powiała się pilna potrzeba wykonania innych prac osoby te zostały tam skierowane. Natomiast w najbliższym czasie zostanie ta sprawa doprowadzona do końca. 
Pani Iwona Podgórska zwróciła się o to, aby dokładnie przyjrzeć się funkcjonowaniu SP ZOZ w Sławkowie, na którego pracę złożyła skargę.
W tej kwestii wypowiedział się Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaznaczając, iż temat ten będzie przedmiotem rozmowy z Dyrektorem SP ZOZ na spotkaniu w poniedziałek 21 listopada br., a także kwestia ta zostanie poruszona na Społecznej Radzie SP ZOZ w dniu 6 grudnia 2011 roku. Przewodniczący Rady przeprosił Panią Podgórską za zaistniałą sytuację. 
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj również potwierdził, iż sprawa zostanie wyjaśniona na Radzie Społecznej SP ZOZ.
Radny Janusz Flasza stwierdził, iż należy dokładnie przyjrzeć się logistyce działania Ośrodka Zdrowia i wymóc sprawniejsze jej działanie bądź rozważyć możliwość otwarcia drugiej takiej placówki na terenie Sławkowa. Radny wspomniał, iż jest po rozmowach z lekarzami dotyczącymi tej kwestii. Następnie zwrócił się do Burmistrza Miasta i Wysokiej Rady o dokładnie przeanalizowanie tej sprawy.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał radnego czy druga placówka miałaby charakter publiczny czy też niepubliczny?
Radny Janusz Flasza odpowiedział, iż należałoby zastanowić się nad otwarciem publicznej placówki, ponieważ niepubliczna na terenie miasta już istnieje. 
Radna Grażyna Proszczek zgłosiła konieczność usunięcia ubytków i dziur na ulicy Owocowej przy sklepie.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odpowiedział, iż odpowiednie służby przyjrzą się takim miejscom i ubytki zostaną usunięte.
Radny Wojciech Pacula zwrócił się z zapytaniem dotyczącym stanowiska Burmistrza Miasta co do zasadności składania skargi do Trybunału Konstytucyjnego?
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odpowiedział, iż ostatnimi czasy wizytował wraz ze Skarbnikiem Miasta Michałem Kocerbą w Ministerstwie Finansów potwierdziło się zajmowane przez władze miasta w tej kwestii stanowisko, że złożenie tej skargi do Trybunału Konstytucyjnego jest jak najbardziej zasadne. Skarga obecnie jest konstruowana w trybie do końca listopada, a potem zostanie ona wysłana do Trybunału Konstytucyjnego.
Radny Michał Malinowski stwierdził, iż procedura rozstrzygnięcia Trybunału Konstytucyjnego może trwać bardzo długo, dlatego też czy nie byłby bardziej zasadny wniosek zbiorowy z innymi gminami takimi jak Hrubieszów, czy Zamość, które borykają się z podobnymi problemami.
Odpowiedzi udzielił Skarbnik Miasta Michał Kocerba twierdząc, iż nie ma znaczenia czy wniosek o stwierdzenie niezgodności z zapisem konstytucji występuje jedna gmina czy też jest to wniosek zbiorowy. Najistotniejszą kwestią jest to, aby Trybunał Konstytucyjny pochylił się nad tą kwestią w możliwie najkrótszym czasie. Rozpatrywanie tego wniosku może trwać bardzo długo jednakże podejmowane są ze strony władz naszego miasta działania w celu skrócenia tego czasu do minimum. Zaznaczył jednak, że należy mieć na względzie kwestię taką, iż niekoniecznie rozstrzygnięcie Trybunału Konstytucyjnego będzie zbieżne z naszym wnioskiem, naszą opinią i oceną zaistniałej sytuacji. Występujemy z wnioskiem w sprawie nowelizacji zapisów ustawy do kształtu, który będzie odpowiadał wprowadzeniu zapisu w części dotyczącej subwencjonowania strat, które ponoszą gminy lub usunięcia litery c z samej ustawy. Obecnie mamy nowych parlamentarzystów, będą powoływane nowe składy komisji, ponieważ problem jest istotny mamy zapewnienie, iż nad tą sprawą się pochylą. 
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odniósł się procedury powstania i głosowania nad nowelizacją powyższej ustawy zaznaczając, iż powstała ona i weszła w życie w bardzo krótkim okresie czasu, a mianowicie w niecały miesiąc.
Innych wniosków, ani interwencji nie zgłoszono.
Ad.8.Gospodarka ściekowa miasta Sławków – kanalizacja techniczna i kierunki rozwoju.
Firma Econ przedstawiła 3 warianty rozwiązania gospodarki ściekowej miasta Sławkowa. Wariant I obejmuje odprowadzanie ścieków do istniejącej oczyszczalni przy ulicy Browarnej wraz z rozbudową tej oczyszczalni. Wariant II zakłada likwidację oczyszczalni przy ulicy Browanej i zbudowanie nowej oczyszczalni przy ul. Krakowskiej. Natomiast wariant III obejmuje rozbudowę istniejącej oczyszczalni na Burkach. Przepustowość oczyszczalni w zakładanych wariantach mieści się w granicy 1200 – 1500 m3/dobę/. Aby objąć siecią kanalizacyjną całą zabudowę miasta Sławkowa potrzeba zbudować około 48 km kanalizacji grawitacyjnej oraz od 6 – 10 km kanalizacji tłocznej. 
Koszty inwestycyjne przedstawionych wariantów zostały oszacowane następująco:
· Wariant I koszt całej inwestycji to około 45 000 000 zł. 
· Wariant II koszt całej inwestycji to około 44 600 000 zł.

· Wariant III koszt całej inwestycji to około 44 200 000 zł. 

Najbardziej optymalnym rozwiązaniem dla gospodarki ściekowej miasta Sławkowa jest wariant B, gdyż biorąc pod uwagę możliwość ubiegania się dotację na finansowanie tej inwestycji łatwiej jest ją otrzymać na budowę nowej oczyszczalni ścieków niż na rozbudowę już istniejącej.
W kwestii posiadanej dokumentacji technicznej w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej wypowiedział się  projektant Pan Machlowski. Zakres tego opracowania obejmuje ulice: Hrubieszowska, Owocowa, Cechowa, Zachodnia, Staszówka, Plebiscytowa, Brzozowa, Gajowych, Borowa, Pasterska, Myśliwych, Wilcza, Lisia, Zajęcza, Sarnia, Borówkowa, Korzenna, Konarowa, Jarzębinowa, Jesionowa, Jałowcowa, Jaworowa. Długość zaprojektowanej kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej dla powyższego obszaru to około 11,5 km, natomiast w związku z ukształtowaniem tego terenu został także zaprojektowany odcinek kanalizacji sanitarnej tłocznej o długości 2,5 km. W powyższym opracowaniu założono 300 sztuk przyłączy kanalizacji sanitarnej oraz 2 przepompownie ścieków. Koszt tej inwestycji oszacowany w 2008 roku w trakcie opracowywania dokumentacji projektowej dla tego zadania to około 20 mln zł. Obecnie , aby móc realizować tą inwestycję dokumentację projektową należałoby aktualizować ponieważ straciła swoją ważność.
Podjęto dyskusję dotyczącą przedstawionych rozwiązań projektowych. 
Następnie Skarbnik Miasta Michał Kocerba odniósł się do kwestii finansowania analizowanych koncepcji i wariantów gospodarki ściekowej miasta Sławków. Zaznaczył, iż priorytetem na dzień dzisiejszy jest spłata w 2012 i 2013 roku części zadłużenia miasta i obecnie nie ma możliwości realizowania dodatkowych zadań, które będą zwiększały zadłużenie miasta. 
Radny powiatowy Rafał Adamczyk odniósł się do aktualizacji aglomeracji, na które miasto Sławków zostało podzielone i zaznaczył, iż z prawnego punktu widzenia nie ma potrzeby wprowadzać takiej aktualizacji. Natomiast należałoby przeanalizować czy obszar Chwalibowskie spełnia określone warunki i może być włączony do aglomeracji. Jednakże zaznaczył, iż procedura wyznaczania aglomeracji czy wprowadzania zmian istniejących aglomeracji przed Wojewodą jest procesem skomplikowanym i długim. Radny zwrócił uwagę także na kwestie finansowe dotyczące budowy kanalizacji na obszarze wskazanym przez projektanta i zaznaczył iż projekt ten znajduje się na liście rezerwowej i mogłaby się pojawić szansa uzyskania dofinansowania na realizację tej inwestycji ze środków unijnych w razie pojawienia się oszczędności w Urzędzie Marszałkowskim.
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad.9. Analiza programów z zakresu lokalnej polityki społecznej: Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych, Miejski Program Profilaktyki Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Program Narkomanii, itp.

Radni otrzymali w materiałach na sesję pisemną informację przygotowaną przez Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie Panią Ewę Niewiarę dotyczącą analizy programów z zakresu lokalnej polityki społecznej: Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych, Miejski Program Profilaktyki Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Program Narkomanii, itp. Informacja ta stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Radna Jadwiga Szewczyk w imieniu Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych stwierdziła, iż do przedstawionych materiałów uwag nie wniesiono i tym samym zostały one zaopiniowane pozytywnie. Radna odniosła się do kwestii zapewnienia środków na funkcjonowanie świetlicy profilaktycznej przy ul. Kościelnej, ponieważ w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sławków środki finansowe są zapewnione na ten cel tylko w 2012 roku. Zaznaczyła, iż potrzeby w tym zakresie są duże, świetlica spełnia swoją rolę i dlatego też gdyby znalazły się dodatkowe środki to aby zasiliły właśnie ten zakres.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał dlaczego środki finansowe na świetlicę profilaktyczną według przedstawionych planów zostały zapewnione do końca 2012 roku, a nie zostały zapewnione na lata następne?
Odpowiedzi udzieliła Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie Ewa Niewiara. Burmistrz Miasta wraz z Marszałkiem Województwa przy tworzeniu świetlicy podpisał umowę na jej prowadzenie do końca 2012 roku i stąd takie informacje zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Natomiast po przeprowadzonej kontroli ze strony Marszałka Województwa, która odbyła się w sierpniu i po uzyskanej pozytywnej oceny funkcjonowania świetlicy zostało złożone zapewnienie, że jeżeli złożymy zapotrzebowanie na wzmocnienie świetlicy to je otrzymamy. Montaż finansowy jest w granicy 40 – 60%, wkład własny mamy zapewniony w wysokości 25 tys. zł. Należy więc liczyć, iż tych środków przeznaczonych na ten cel będzie około 13-14 tyś więcej i kwota całkowita 38 – 39 tyś zł, umożliwi dalsze prowadzenie i funkcjonowanie świetlicy.
Radna Ilona Pijaj zapytała jakie działania podejmuje MOPS w zakresie wspierania osób niepełnosprawnych i ich rodzin?
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie Ewa Niewiara w tej kwestii odpowiedziała, że jeżeli są organizowane wyjazdy to mogą wziąć w nich udział także osoby niepełnosprawne z rodzicami. Dotyczy to między innymi comiesięcznych wyjazdów na basen. W tym roku z powodu braku środków finansowych przeznaczonych na ten cel nie było wiele takich wyjazdów. Natomiast poczynione będą starania, aby w przyszłym roku łączyć te wyjazdy. Konsultowana była z Regionalnym Ośrodkiem Polityki Społecznej koncepcja, aby móc zabierać do naszego autokaru osoby niepełnosprawne, bo jest kilka miejsc wolnych. Jeżeli są osoby chętnie do udziału w takich wyjazdach to mogą się zgłaszać, wyjazdy do Nemo do Dąbrowy Górniczej odbywają się przeważnie w ostatnie piątki miesiąca, a szczegółowy grafik znajduje się u Pani Ewy Wrześniak.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Kierownikowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie Ewie Niewiarze za udzielenie wyczerpujących informacji oraz za profesjonalne przygotowanie materiałów.
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 10. Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na rok 2012.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, iż ze względu na szczególną sytuację w jakiej znalazło się miasto komisja zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał o podatkach i opłatach lokalnych.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał.

U c h w a ł a   Nr XV/153/11

w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za”, 2 „przeciwnych”, 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XV/154/11
w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
oraz zwolnień od tego podatku
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za”, 2 i stanowi ona załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XV/155/11

w sprawie: zwolnień od podatku od nieruchomości
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za”, 2 i stanowi ona załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XV/156/11
w sprawie: ustalenia wzorów formularzy na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny obowiązujących na terenie miasta Sławkowa od 1 stycznia 2012 roku
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.11. Podjęcie innych uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał.

U c h w a ł a   Nr XV/157/11
w sprawie: zmiany uchwały Nr III/7/10 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2011 rok
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym”, 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XV/158/11
w sprawie: zmiany uchwały Nr V/26/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2011 - 2021
Skarbnik Miasta Michał Kocerba skomentował projekt powyższej uchwały w odniesieniu do poprawnych załączników.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym”, 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XV/159/11
w sprawie: ustalenia wysokości opłat za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej – szalety miejskie
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XV/160/11
w sprawie: zmiany uchwały nr III/13/10 dotyczącej przejęcia od właścicieli  niektórych obowiązków w zakresie utrzymania porządku i czystości
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek zaznaczyła, iż opinia jest pozytywna, jednakże w tej tematyce oczyszczania miasta jest jeszcze wiele rzeczy do zrobienia. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wypowiedział się w kwestii, iż ma nadzieję że będzie to ostatnia podwyżka o takiej skali 60% gdzie przez 3 lata udawało nam się nie podnosić kosztów oczyszczania miasta i problemem będzie przekazanie tego mieszkańcom. 
Dalsze głosy w kwestii projektu powyższej uchwały dotyczyły stanowiska radnych, które będą zajmowane przez nich w trakcie głosowania nad tą uchwałą. 
Radna Grażyna Proszczek zwróciła uwagę na wysokość opłat, które gmina musi odprowadzać z tego tytułu do Urzędu Marszałkowskiego.
Również do tej kwestii odniósł się Burmistrz Miasta Bronisław Goraj twierdząc, iż połowa kwoty, którą płacimy za śmieci to jest opłata do Urzędu Marszałkowskiego za ochronę środowiska. Takie są koszty wysypisk, odbioru śmieci. Od 2013 roku będzie obowiązywała nowa ustawa i na pewno w tym zakresie będą znaczne zmiany.
Uchwała została podjęta przy 9 głosach „za”, 3 „przeciwnych”, 3 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XV/161/11
w sprawie: obniżenia o 20 punktów procentowych wysokości wskaźników procentowych służących do ustalania wysokości dodatku mieszkaniowego na terenie miasta Sławkowa
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za”, 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XV/162/11
w sprawie: przyjęcia Rocznego Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym”, 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XV/163/11

w sprawie: odwołania przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Sławkowie
Sekretarz Miasta Renata Hauzer do projektów dwóch ostatnich uchwał wprowadziła wyjaśnienie, które dotyczyło kwestii, iż na komisjach radnym został przestawiony projekt uchwały, która w swojej treści zawierała 2 punkty. Pierwszy dotyczył odwołania przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, kultury i Spraw Społecznych w związku ze złożoną rezygnacją. Natomiast punkt 2 dotyczył powołania nowego przewodniczącego. Po dyskusjach nad projektem tej uchwały pani prawnik przedstawiła swój pogląd dotyczący tego, iż bardziej poprawną formą będzie, aby została ona rozdzielona na 2 odrębne uchwały. 
Radna Małgorzata Kostka stwierdziła, iż podtrzymuje swoje stanowisko dotyczące rezygnacji pełnionej funkcji przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Rezygnacja z pełnionej funkcji stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”, 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował radnej za współpracę.

U c h w a ł a   Nr XV/164/11

w sprawie: powołania przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Miejskiej w Sławkowie
Radny Janusz Bałdys zaproponował na stanowisko przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych kandydaturę radnej Jadwigi Szewczyk. Radna wyraziła zgodę.

Radna Małgorzata Kostka zaproponowała na stanowisko przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych kandydaturę radnej Marty Rus. Radna wyraziła zgodę.

Odbyło się głosowanie w sprawie powołania na stanowisko przewodniczącego Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych radnej Jadwigi Szewczyk. 
Uchwała została podjęta przy 8 głosach „za”, 6 „przeciwnych”, 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.
Radna Jadwiga Szewczyk podziękowała za zaufanie i zadeklarowała, iż wszystkie sprawy, które są w zakresie działania powyższej komisji będą jej równie bliskie, a także będzie się starała w każdym z tych zakresów działać skutecznie.
Radna Beata Drzewiecka przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła protokół z przeprowadzonej kontroli w Miejskim Ośrodku Kultury w Sławkowie w dniu 9 listopada. Przedstawiona informacja stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Do przedstawionej informacji pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła następujące   w n i o s k i , które zostały poddane głosowaniu:
1. W związku z licznymi skargami i uwagami mieszkańców ulicy Browarna rozważyć możliwość zmiany miejsca zrzutu nieczystości z beczkowozów i wozów asenizacyjnych na terenie oczyszczalni ścieków przy w/w wymienionej ulicy. (wniosek złożony przez radnego Janusza Bałdysa)
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
2. W związku z licznymi sygnałami od mieszkańców miasta Sławkowa rozważyć możliwość realizacji bezgotówkowych opłat ( za pomocą kart płatniczych) w kasie MZWiK w Sławkowie przy ulicy Okradzionowskiej.
(wniosek złożony przez radnego Janusza Bałdysa) 
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
3. W związku z licznymi skargami mieszkańców miasta rozważyć możliwość znalezienia rozwiązania coraz częstszych problemów z bankomatem mieszczącym się przy Małym Rynku. W ostatnim czasie bankomat bardzo często jest niesprawny technicznie lub co gorsza brakuje w nim pieniędzy na bieżące wypłaty.
(wniosek złożony przez radnego Michała Malinowskiego)
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu”.
Pełny wykaz wniosków i interwencji do załatwienia , zgłoszonych w trakcie obrad sesji, stanowi załącznik Nr 22 do protokołu. 

Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji. Informacja ta stanowi załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu. 

Radny Julian Kempiński podziękował ekipie, która odnowiła figurę Świętej Trójcy na Walcowni. Jednocześnie poruszył kwestię zaniedbania kanału na Walcowni przez obecnego dzierżawcę, i tym samym zwrócił się z prośbą o przeanalizowanie protokołu dzierżawy tego kanału i poddał pod rozwagę kwestię zmiany dzierżawcy tego terenu. 
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 12. Sprawy bieżące
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przedstawił pismo od wójta gminy Pilchowice z dnia 8 listopada 2011 roku dotyczące podjęcia przez Radę Miejską w Sławkowie uchwały popierającej przystąpienie Gminy Pilchowice do KZK GOP. Pismo stanowi załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu.
Przeprowadzono głosowanie nad podjęciem takiej uchwały i wniosek taki został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za” i 1 „przeciwnym”. W związku z powyższym zostanie przygotowany projekt odpowiedniej uchwały na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację dla Rady Miejskiej w Sławkowie w sprawie trybu prac nad projektem budżetu na 2012 rok. Informacja ta stanowi załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu. Komisje ustaliły termin spotkania w przedmiotowej sprawie na 12 grudnia na godzinę 17 w Ratuszu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przekazał informacje dla grupy radnych, którzy wyrazili akces uczestnictwa w II „Eko-forum”, które odbędzie się 29 listopada 2011 roku o godzinie 10 w Koksowni „Przyjaźń”, iż oficjalne zaproszenia zostaną przywiezione 21 listopada do Urzędu Miasta Sławkowa. Omówił także program tego spotkania.
Rada przy 15 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13. Zakończenie
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała 

Beata Kwapisz

