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Protokół Nr XVII/11

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 29 grudnia 2011 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1945
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad w sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Następnie Przewodniczący powitał:

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę
· Radcę prawnego Justynę Chrobak
· Kierownika Referatu Gospodarki Przestrzennej Urszulę Wasik - Wietrzyńską
· Architekta miejskiego Krzysztofa Michalskiego
· Radnych,
· Przybyłych mieszkańców Sławkowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki wyjaśnił, iż nieobecność Burmistrza Miasta Bronisława Goraja, Zastępcy Burmistrza Marka Ciepaja oraz Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Renaty Szewczyk na sesji Rady Miejskiej spowodowana jest tym, iż osoby są chore i przebywają obecnie na zwolnieniu lekarskim. Zaznaczył, iż wnioski i pytania mieszkańców do władz miasta zostaną zapisane i odpowiedzi na nie zostaną udzielone w późniejszym terminie. 
Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował wprowadzenie 2 zmian do porządku obrad Sesji, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Jedna dotyczyła rozszerzenia punktu 3 aby w tym punkcie przyjąć również protokół z pozaplanowej sesji Rady Miejskiej Nr XVI/11 z dnia 27 grudnia 2011 roku. Natomiast druga zmiana odnosiła się do punktu 10, aby harmonogram najważniejszych imprez roku następnego przenieść na sesję, która odbędzie się 19 stycznia 2012 roku. Innych propozycji zmian nie zgłoszono i Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z sesji Nr XV/11 z 17 listopada 2011 r. i z sesji Nr XVI/11 z 27 grudnia 2011 r.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Ocena pracy Rady Miejskiej i komisji stałych na koniec 2011 r.

9. Uchwalenie budżetu miasta na rok 2012.

10. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2012.

11. Podjęcie innych uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2,3 i 4 do protokołu. 

Ad.3. Przyjęcie protokołów z Sesji Nr XV/11 z 17 listopada 2011 r. oraz z sesji Nr XVI/11 z dnia 27 grudnia 2011 r.
Protokół z Sesji Nr XV/11 z 17 listopada 2011 r. został przyjęty przy 15 głosach „za”. Uwag żadnych nie było.
Protokół z pozaplanowej Sesji Nr XVI/11 z 27 grudnia 2011 r. został przyjęty przy 15 głosach „za”. Uwag żadnych nie było.

Ad.4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 15 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Beata Drzewiecka (zgłosiła radna Jadwiga Szewczyk)

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Małgorzata Reczko)
Ad.5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy Sesjami

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie między sesjami złożył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.

Pytań, ani uwag nie zgłoszono.

Ad. 6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. 

Radny powiatowy Rafał Adamczyk poinformował o pracy Rady Powiatowej w Będzinie zgodnie z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał co stanie się z budynkami, które zostaną po rozwiązaniu Zespołu Szkół nr 1 w Będzinie oraz Zespołu Szkół nr 2 w Czeladzi?
Radny Powiatowy Rafał Adamczyk odpowiedział, iż w jednym budynku powstaje Centrum Kształcenia Ustawicznego, natomiast do drugiego budynku przenosi się Urząd Pracy.
Radna Beata Drzewiecka zapytała dlaczego radni nie zostali poinformowani o otwarciu mostu na Białej Przemszy w Sławkowie w ul. Chwaliboskie?
Pan Rafał Adamczyk odpowiedział, iż pytanie to można skierować do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg. Jednak nie ma takiego obowiązku, aby informować o otwieraniu takich inwestycji radnych miejskich. Na uroczystości był obecny Burmistrz Miasta Bronisław Goraj i reprezentował Władze Miasta.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się z prośbą o to, aby przy takich uroczystościach nie pomijać radnych miejskich. Następnie zadała pytanie gdzie obecnie znajduje się siedziba Stowarzyszenia na rzecz Wspierania Rozwoju Miasta Sławków?
Pan Rafał Adamczyk udzielił odpowiedzi, iż informacje te przekaże Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz Zarządowi Powiatu. Stwierdził, iż słusznym działaniem które można by wypracować w tej kwestii jest to, aby na uroczystości o charakterze ponadlokalnym zapraszać Przewodniczącego Rady Miejskiej, a następnie Przewodniczący będzie decydował kto z radnych powinien wziąć udział w takiej uroczystości. Następnie radny powiatowy odniósł się w swojej wypowiedzi to drugiej kwestii informując, iż obecna siedziba Stowarzyszenia na rzecz Wspierania Rozwoju Miasta Sławków to Rynek 22.
Radna Małgorzata Reczko zapytała o koszt inwestycji dotyczącej przebudowy mostu drogowego na Białej Przemszy w Sławkowie w ul. Chwaliboskie?
Radny odpowiedział, iż koszt całej inwestycji to niespełna 1,5 mln zł.
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.

Ad. 7. Interpelacje i wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przekazał radnym listę z rozpisanymi dyżurami na I kwartał 2012 roku, aby każdy mógł się wpisać . Przypomniał, iż dyżury odbywają się w każdy wtorek od 16 – 18 w Ratuszu. Uzupełniona lista stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. 
Radna Beata Drzewiecka poinformowała, iż otrzymała w okresie przedświątecznym anonimowy wiesz. 

Również Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki potwierdził, iż także otrzymał taki list. Wniósł komentarz, iż w okresie Świat Bożego Narodzenia nie przystoi rozsyłać do ludzi listów o takiej treści. 
Radny Julian Kempiński także potwierdził, iż do niego również doszedł ten list, a następnie wyraził swoje zdanie na temat tego wydarzenia. Twierdził, iż taką ilość anonimów nie mogła rozesłać jedna osoba tylko grupa osób. Minął rok jak odeszła poprzednia ekipa i w ten sposób chcieli  zaznaczyć tęsknotę za władzą. Ten anonim miał na celu oczernienie Najwyższej Władzy w mieście. 
Radna Grażyna Proszczek odpowiedziała, iż ten list w jednym zdaniu obraża wszystkich radnych. 
Radna Małgorzata Reczko ustosunkowała się do wypowiedzi radnego Juliana Kempińskiego. Odpowiedziała, iż także otrzymała ten list, który obraża wszystkich radnych. Jest to nie pierwszy anonim, który otrzymała i pewnie nie ostatni. Dlatego też przykro jej jest, iż radny Kempiński uważa, że to oni napisali ten anonim. Radna zaznaczyła, iż nie napisali tego listu i życzy radnemu Kempińskiemu, aby za rok miał inne przemyślenia w poruszonej sprawie. 
Radna Ilona Pijaj także otrzymała ten list i zwróciła uwagę, iż w Miejskim Ośrodku Kultury w Sławkowie działa Klub Literacki Widmo i zaprasza wszystkich tych, którzy chcą się twórczo wykazać. 
Radny Wojciech Pacula zaznaczył, iż z ubolewaniem takie życzenia po roku od kampanii należy traktować. Nie należy rozciągać tych kwestii. Przez rok pracy w głosowaniach jesteśmy w 90% zgodni co do stanowiska wobec miasta. 
Radny Michał Malinowski poinformował, iż dwukrotnie wpisywał w zeszyt interwencji sprawę 2 dużych dziur w pasie drogowym ulicy PCK i ponawia swoją prośbę, aby zająć się tą sprawą zanim spadnie śnieg. 

Radna Grażyna Proszczek zwróciła się z prośbą w imieniu mieszkańców ulicy Hrubieszowskiej o możliwość przesunięcia kursu autobusu linii 49 w kierunku Sławkowa w niedzielę przed godziną 11o 10 – 15 minut wcześniej ponieważ jest to jedyny autobus, którym mieszkańcy mogą dojechać do kościoła na mszę. 
Radny Janusz Flasz przedstawił oraz złożył 3 pisemne interpelacje. Stanowią one załączniki Nr 8,9,10 do niniejszego protokołu.

Mieszkaniec Sławkowa przekazał radnym do zapoznania się pismo z dnia 17 listopada 2011 roku dotyczące postawienia znaków droga jednokierunkowa na ulicy Wał odcinek tzw. uliczka wraz z udzieloną na nie odpowiedzią Nr GK.I.7234.76.2011 z dnia 8 grudnia 2011 roku. Pismo wraz z odpowiedzią stanowią załączniki Nr 11 i 12 do niniejszego protokołu. 
Pan Paweł Lekki zapytał czy wysokości dotacji na sport, która została ujęta w budżecie Miasta Sławkowa na 2012 rok to 86 tys. zł. Czy kwota ta jest większa?
Odpowiedzi udzielił Skarbnik Miasta Michał Kocerba, iż od wysokość dotacji dla organizacji sportowych, którą Burmistrz Miasta przeznaczył do rozdysponowania w ramach konkursów w 2012 roku to 86 tys. zł. 
Pani Glanowska mieszkanka ulicy Krzywda zwróciła się w sprawie ograniczenia hodowli zwierząt Pana Jana Bienia ze względu na uciążliwość dla sąsiadów. Zaznaczyła, iż w tej sprawie złożyła pismo w sierpniu do Burmistrza Miasta i zwraca się z pytaniem co zostało w tej kwestii zrobione? Czy Pan Bień został przymuszony do wywiezienia obornika, który zalega u niego na podwórzu około 20 lat? 
Odpowiedzi udzieliła radna Jadwiga Szewczyk, iż Pan Jan Bień podjął decyzję o likwidacji prowadzonej hodowli zatem od stycznia sprawa powinna się pomyślnie zakończyć. 
Radny Michał Malinowski zaznaczył, iż wiele razy również interweniował w powyższej sprawie i zwrócił się z prośbą aby potraktować ją jako pilną i się nią zająć. 
Radna Marta Pawlak – Kosno w kwestii poruszonej sprawy zapytała Kierownika Referatu Gospodarki Przestrzennej Panią Urszulę Wasik – Wietrzyńską czy Rada może w Planie Zagospodarowania Przestrzennego stworzyć zapis, który uniemożliwiał by rozwijanie takich hodowli w centrum miasta?
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej Pani Urszula Wasik – Wietrzyńska odpowiedziała, iż w Planie Zagospodarowania Przestrzennego określane jest przeznaczenie terenu, jeżeli to jest teren zabudowy mieszkaniowej, teren sadów i ogrodów to być może mogłyby się znaleźć zapisy ograniczające rozwijanie hodowli zwierząt w centrum miasta. 
Sekretarz Miasta Renata Hauzer zaznaczyła, iż od 1 stycznia 2012 roku wchodzi w życie zmiana do ustawy o ochronie zwierząt. Jej zapisy są restrykcyjne. W planie pracy Rady Miejskiej w lutym został ujęty punkt dotyczący programu opieki nad zwierzętami oraz zmiany w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Sławków. Taki program zostanie przygotowany na podstawie zapisów nowej ustawy, a tym samym władze naszego miasta będą miały wtedy podstawy do egzekwowania przestrzegania przepisów prawa. 
Mieszkaniec Sławkowa Pan Kaczmarzyk zwrócił się z zapytaniem dlaczego jest wyłączane oświetlenie uliczne od godziny 1 w nocy do 4? Natomiast jak się ma do wprowadzania oszczędności z tego tytułu kwestia, iż są miejsca w Sławkowie, że światła świecą niemal cały czas. Czy nie można włączać świateł trochę później wieczorem i wyłączać ich wcześniej rano, a tym samym nie wyłączać ich w nocy?

Odpowiedzi w tej kwestii udzielił Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, który potwierdził, iż są takie miejsca w Sławkowie gdzie kwestia oświetlenia ulicznego nie została do końca rozwiązana. W najbliższym czasie spraw ta zostanie uregulowana. Pozostaje jeszcze kwestia współpracy z Tauronem, który obsługuje tą sieć elektryczną. 
Radna Ilona Pijaj nawiązała do sprawy hodowli zwierząt Pana Jana Bienia i zwróciła się z prośbą o potraktowanie tej sprawy jako pilnej. 
Pan Robert Cembrzyński poruszył sprawę funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie i zwrócił się z prośbą do Rady Miejskiej o wnikliwą analizę funkcjonowania placówki. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, iż jeżeli przyjęty zostanie prze Radę plan pracy na rok 2012 to funkcjonowaniem SP ZOZ w Sławkowie Rada zajmować się będzie w styczniu oraz w czerwcu. Natomiast Rada Społeczna dokona wnikliwej oceny pracy SP ZOZ w Sławkowie w I kwartale 2012 roku. 
Pan Cembrzyński oraz Pani Glanowska zapytali o stopień migracji pacjentów SP ZOZ w Sławkowie po odejściu Pani Orzechowskiej.

Odpowiedź zostanie udzielona przez Dyrektora SP ZOZ w Sławkowie.
Pan Robert Cembrzyński zaproponował, aby przeprowadzić anonimową ankietę wśród sławkowskiego społeczeństwa na temat zadowolenia z działalności SP ZOZ w Sławkowie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki odpowiedział, iż taki zamysł już pojawił i zostanie wszystko zrobione, aby tę sprawę wyjaśnić. 
Pan Kolczyk zapytał dlaczego w dniu 28 grudnia 2011 roku żaden pacjent nie był rejestrowany do Pani Mury? Kto wydał taką decyzję? 
Odpowiedź zostanie udzielona przez Dyrektora SP ZOZ w Sławkowie.

Radny Michał Malinowski wypowiedział się w kwestii oświetlenia ulicznego, iż został powołany zespół, który dokonał 2 objazdów terenu miasta Sławkowa. Z tych czynności został sporządzony protokół, który jest to wglądu w Referacie Gospodarki Komunalnej i kwestia oświetlenia zostanie w najbliższym czasie uregulowana. 
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.

Ad. 8. Ocena pracy Rady Miejskiej i komisji stałych na koniec 2011 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej za 2011 rok. 
Radna Małgorzata Reczko wniosła uwagi do niniejszego sprawozdania, aby zostało ono uzupełnione o informacje dotyczące powodów odwołania na sesji Rady Miejskiej w dniu 2 czerwca 2011 roku dotychczasowego Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej i powołania na to miejsce nowych radnych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki odpowiedział, iż sprawozdanie zostanie o te informacje uzupełnione. 
Uzupełnione sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej za 2011 rok stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji ds. Budżetu oraz Gospodarki Komunalnej i Inwestycji przedstawiła Przewodnicząca tej Komisji Grażyna Proszczek. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca tej Komisji Jadwiga Szewczyk. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2011 rok przedstawiła Przewodniczącą tej Komisji Beata Drzewiecka. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.
Pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 9. Uchwalenie budżetu miasta na rok 2012.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał.

U c h w a ł a   Nr XVII/167/11
w sprawie: zmiany uchwały Nr III/7/10 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2011 rok

Do projektu niniejszej uchwały odniósł się Skarbnik Miasta Michał Kocerba. Wyjaśnił, iż projekty uchwał przedłożone zostały pod obrady Rady dopiero w dniu sesji co jest wynikiem decyzji, którą otrzymaliśmy w dniu dzisiejszym tj. 29 grudnia 2011 roku natomiast do momentu potwierdzenia nie mogły być wprowadzone zmiany do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/7/10 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2011 rok. Na podstawie wniosku Burmistrza Miasta Sławkowa Wojewoda Śląski odroczył spłatę części dotacji w wysokości 216 668,68 zł. Do tego doszła również opłata prolongacyjna w wysokości 36 123 zł. Po otrzymaniu decyzji można było zmniejszyć plan wydatków miasta Sławkowa na rok 2011 co pozostaje w bezpośredniej korelacji z dochodami, które można było dostosować do poziomu dochodów. Zaznaczył, iż w uzasadnieniu do projektu niniejszej uchwały są dokładnie wyszczególnione zmiany, które są wynikiem dostosowania dochodów i wydatków do poziomu wykonania planu. W dniu 27 grudnia 2011 roku przyjmowana była duża zmiana w zakresie poziomu wydatków również w przedłożonym dzisiaj projekcie uchwały następuje kolejna zmiana w tym zakresie. Zmiany zostały szczegółowo omówione przez Skarbnika Miasta. Podsumowując Skarbnik Miasta zaznaczył, iż w wyniku działań które były podejmowane w ramach równoważenia budżetu w tym obrębie budżet został zrównoważony. Uwzględniając te zmiany w obszarach najbardziej newralgicznych i strategicznych jeśli chodzi o kwestię wykonania budżetu miasta Sławkowa na rok 2011 przy udziale subwencji, którą otrzymaliśmy z Ministerstwa Finansów został on wykonany. Rok zostaje zamknięty nadwyżką budżetową w wysokości 1 269 278, 30 zł.
Pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii komisji do projektu przedmiotowej uchwały. 

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/168/11
w sprawie: zmiany uchwały Nr V/26/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2011 - 2027
Skarbnik Miasta Michał Kocerba skomentował projekt powyższej uchwały w odniesieniu do kwot zawartych w Prognozie, które dotyczą realizacji projektu pn.: Bezpłatny Internet dla mieszkańców Gminy Sławków  - przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii komisji do projektu przedmiotowej uchwały. 

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/169/11
w sprawie: uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2012 rok
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła opinię Komisji do projektu budżetu na 2012 rok z dnia 12 grudnia 2011 roku. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu Miasta Sławkowa na 2012 rok. Opinia ta stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu. 
Następnie Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż na dzisiejszym posiedzeniu Komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki odczytał Uchwałę Nr 4100/III/240/2011 z dnia 14 grudnia 2011 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Sławków projekcie uchwały budżetowej na 2012 rok wraz z uzasadnieniem. Uchwała stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu. 
Skarbnik Miasta Michał Kocerba wniósł komentarz do projektu uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2012 rok w odniesieniu do zapisów przedstawionej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki odczytał Uchwałę Nr 4100/III/242/2011 z dnia 14 grudnia 2011 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Sławków projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012 – 2027. Uchwała stanowi załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu. 

Skarbnik Miasta Michał Kocerba odniósł się do projektu uchwały w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 - 2027 w odniesieniu do zapisów przedstawionej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. 

Odczytana została przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego Uchwała Nr 4100/III/241/2011 z dnia 14 grudnia 2011 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 378 184,00 zł, przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2012 rok Miasta Sławków. Uchwała stanowi załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu. 

Skarbnik Miasta Michał Kocerba przedstawił pismo Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego z dnia 21 grudnia 2011 roku do Burmistrza Miasta Sławków Bronisława Goraja w sprawie przekazania pozytywnej opinii Komisji ds. Budżetu oraz Gospodarki Komunalnej i Inwestycji do projektu uchwały budżetowej Miasta Sławków. Pismo stanowi załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/170/11
w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 - 2027
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu.

Ad. 10. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2012.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki wniósł zmianę aby harmonogram najważniejszych imprez roku następnego przenieść na sesję, która odbędzie się 19 stycznia 2012 roku jako punkt 3. 
Następnie Sekretarz Miasta Renata Hauzer zaproponowała, aby punkt ten brzmiał: Kalendarz obchodów uroczystości państwowych, miejskich oraz imprez i spotkań kulturalnych, oświatowych i społecznych. 
Rada przy 15 głosach „za” przeniosła punkt: „Kalendarz obchodów uroczystości państwowych, miejskich oraz imprez i spotkań kulturalnych, oświatowych i społecznych” na miesiąc styczeń. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował, aby na sesji, która odbędzie się 19 stycznia 2012 roku zająć się funkcjonowaniem SP ZOZ w Sławkowie jako punk4. 
Rada przy 15 głosach „za” wprowadziła punkt dotyczący funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie do porządku obrad sesji styczniowej. 
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały wraz z wprowadzonymi zmianami: 
U c h w a ł a   Nr XVII/171/11
w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Sławkowie na 2012 rok
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 26 do niniejszego protokołu.

Ad. 11. Podjęcie innych uchwał i wniosków.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer odniosła się do projektów uchwał w sprawie przyjęcia gmin Lędziny i Pilchowice do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach informując, iż w dniu 21 grudnia 2011 roku otrzymaliśmy pismo z Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach w sprawie wprowadzenia zmian do w/w projektów uchwał dotyczących § 4, którego prawidłowe brzmienie to: Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. Pismo w tej sprawie stanowi załącznik Nr 27 do niniejszego protokołu. 
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał.

U c h w a ł a   Nr XVII/172/11
w sprawie: przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za”, 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 28 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XVII/173/11
w sprawie: przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związku.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za”, 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 29 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XVII/174/11
w sprawie: określenia zasad zbywania, wydzierżawiania, wynajmowania oddawania w użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 30 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/175/11
w sprawie: przyjęcia „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012”
Pełnomocnik Burmistrza Miasta Sławkowa ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Ewa Wrześniak złożyła sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych od stycznia do listopada 2011 roku. Następnie złożona została przez Pełnomocnika informacja uzupełniająca do Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok. Przedstawione informacje zostały załączone do protokołu jako załączniki Nr 31 i 32. 
Radny Michał Malinowski zwrócił się z zapytaniem czy byłaby możliwość , aby kontrole w okresie letnim przeprowadzać w piątkowe wieczory?
Pełnomocnik Burmistrza Miasta Sławkowa ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Ewa Wrześniak odpowiedziała, iż na ostatnim posiedzeniu całego zespołu omawiany był temat zwiększenia częstotliwości przeprowadzanych kontroli Ustalono, że tego typu kontrole będą się odbywały raz na kwartał. Oczywiście można je przeprowadzić w piątek. 
Radny Michał Malinowski złożył propozycję zwiększenia działań profilaktycznych, spotkań tematycznych w Szkole Podstawowej i w Gimnazjum. 
Pani Ewa Wrześniak odpowiedziała, iż obecnie działania profilaktyczne prowadzone są w Zespole Szkół na zasadzie zajęć pozalekcyjnych. Zajęcia takie prowadzą osoby z którymi podpisywane są umowy. Obecnie są to zajęcia z capoeiry i decoupagu. Taką formę profilaktyki realizuje Zespół Szkół z tego względu, iż szkoły są zobligowane do tego, aby prowadzić programy profilaktyczne i realizują takie programy w ciągu całego roku szkolnego. 
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 33 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/176/11
w sprawie: przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2012 – 2016. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaznaczył, iż w projekcie powyższej uchwały uwzględnia zmiany, o które wnioskowali radni.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła uwagę, aby wystąpić o opinię do konserwatora zabytków dotyczącą zagospodarowania poddaszy w budynkach przy ul. Walcownia 16 i 18, aby powiększyć powierzchnię mieszkalną tych obiektów. 
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 34 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/177/11
w sprawie: sprzedaży działki stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Konarowej w drodze przetargu
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 35 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/178/11
w sprawie: udzielania bonifikat od opłat z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 36 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/179/11
w sprawie: zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Sławkowa
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, iż do projektu powyższej uchwały wpłynął 1 wniosek od mieszkańców ul. Krakowskiej dotyczący zmiany przeznaczenia tego terenu na teren zabudowy mieszkaniowej. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wydał rozstrzygnięcie dotyczące uwzględnienia powyższego wniosku w przedstawionym projekcie uchwały. 
Rada przy 15 głosach „za” przyjęła wniosek złożony przez mieszkańców ul. Krakowskiej. Wniosek stanowi załącznik Nr 37 do niniejszego protokołu.
Uchwała uwzględniająca powyższy wniosek została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 38 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XVII/180/11
w sprawie: zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Sławkowa
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, iż do projektu powyższej uchwały zostało złożonych 5 wniosków. 
1.  wniosek złożony przez mieszkańca Gliwic dotyczący uchylenia zakazu robót ziemnych i budowlanych. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wydał rozstrzygnięcie dotyczące nieuwzględnienia powyższego wniosku w przedstawionym projekcie uchwały, ponieważ działka, której wniosek dotyczy nie została objęta powyższą uchwałą. 
Rada przy 14 głosach „za”, 1 „wstrz. się od głosu” odrzuciła wniosek złożony przez mieszkańca Gliwic. 
2. wniosek złożony przez mieszkańców ulicy 23 Stycznia dotyczy zachowania dotychczasowej funkcji działki pozostawienia dopuszczenia usług o nieprzekraczalnej powierzchni 200 m2. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wydał rozstrzygnięcie dotyczące nieuwzględnienia powyższego wniosku w przedstawionym projekcie uchwały,
Rada przy 12 głosach „za”, 3 „wstrz. się od głosu” odrzuciła wniosek złożony przez mieszkańców ulicy 23 Stycznia. 
3. Wniosek złożony przez mieszkankę Olkusza dotyczy zmiany zapisu dotyczącego nachylenia połaci dachowej, tak by dolna granica nachylenia połaci dachowych zmniejszyć z 20 stopni na 15 stopni. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wydał rozstrzygnięcie dotyczące uwzględnienia powyższego wniosku w przedstawionym projekcie uchwały. 
Rada przy 15 głosach „za” przyjęła wniosek złożony przez mieszkankę Olkusza.
4. wniosek złożony przez firmę z Dąbrowy Górniczej dotyczy usunięcia z treści projektu uchwały zapisów: „dopuszcza się wykorzystanie terenów dla celów turystyki i rekreacji na warunkach gwarantujących pełną ochronę walorów przyrodniczych i krajobrazowych” i „dla terenu 5-33.WS, stanowiącego zbiornik retencyjny wody nakazuje się zachowanie istniejącej funkcji oraz zakazuje się lokalizacji jakiejkolwiek zabudowy oraz zasypywania”. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wydał rozstrzygnięcie dotyczące uwzględnienia powyższego wniosku w przedstawionym projekcie uchwały. 

Rada przy 13 głosach „za”, 2 „wstrz. się od głosu” przyjęła wniosek złożony przez firmę z Dąbrowy Górniczej. 
5. wniosek dotyczy zmiany z obszarów wód otwartych i zieleni 1-19.ZW na tereny budowlane wraz z usługami. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wydał rozstrzygnięcie dotyczące nieuwzględnienia powyższego wniosku w przedstawionym projekcie uchwały, ponieważ część działki jest nie objęta zmianą planu miejscowego. 
Rada przy 14 głosach „za”, 1 „wstrz. się od głosu” odrzuciła powyższy wniosek.
Powyższe wnioski stanowią załącznik Nr 39 do niniejszego protokołu.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 40 do niniejszego protokołu. 
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła następujące   w n i o s k i , które zostały poddane głosowaniu
1. Wnoszę o zmianę terminu sesji RM na dzień tygodnia  - środa ( wniosek złożony przez Wiceprzewodniczącego Rady Pawła Sobieszka).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 8 głosach „za” i 7 „przeciw”.

Po przeprowadzonej dyskusji powyższy wniosek został uszczegółowiony poprzez podanie dat każdej sesji Rady Miejskiej i był ponownie poddany głosowaniu w brzmieniu: Wnoszę o zmianę dat sesji na 3 środę każdego miesiąca: 18.I. 2012, 15.II.2012, 14.III.2012, 18.IV.2012, 16.V.2012, 20.VI.2012, 19.IX.2012, 17.X.2012, 14.XI.2012, 28.XII.2012.
· wniosek został odrzucony przy 7 głosach „za” i 7 „przeciw” 1 „wstrz. się od głosu”. 
2. Rozpatrzyć możliwość przesunięcia kursu autobusu linii 49 w niedzielę z godziny 1051  na godzinę 1035 w kierunku Rynku, aby umożliwić mieszkańcom ul. Hrubieszowskiej dojazd na mszę do Kościoła (jest to jedyny możliwy niedzielny dojazd).

· wniosek, przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu”.

3. Prośba o rozważenie zamontowania lampy oświetleniowej na przystanku przy ulicy Fabrycznej, ponieważ jest ciemno i ludzie czekają na autobus pod strachem.

· wniosek, przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.

Pełny wykaz wniosków i interwencji do załatwienia , zgłoszonych w trakcie obrad sesji, stanowi załącznik Nr 41 do protokołu. 

Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji. Informacja ta stanowi załącznik Nr 42 do niniejszego protokołu. 

Referat Gospodarki Przestrzennej złożył sprawozdanie zgodnie z zapisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 43 do niniejszego protokołu.
Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono.

Ad. 12. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przedstawił wniosek  mieszkańców ulicy 23 Stycznia z dnia 12 grudnia 2011 roku dotyczący zmiany nr 16 „Projektu zmian miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Miasta Sławkowa”. Wniosek stanowi załącznik Nr 44 do niniejszego protokołu. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki odczytał pismo Prezesa Związku Miast Polskich pana Ryszarda Grobelnego z dnia 30 listopada 2011 roku dotyczące udziału w zorganizowanej przez Związek Miast Polskich akcji w obronie finansów miasta, to znaczy w obronie rozwoju Polski lokalnej. Pismo stanowi załącznik Nr 45 do niniejszego protokołu. 
Skarbnik Miasta Michał Kocerba zaznaczył, iż od decyzji i aprobaty Prezydenta Grobelnego zależało przyznanie miastu subwencji z rezerwy ogólnej Ministra Finansów.  Dlatego też w imieniu Władz Miasta Sławkowa serdecznie podziękował za poparcie naszego wniosku. 
Radna Małgorzata Reczko zwróciła uwagę na fakt, iż samorządy tracą coraz więcej pieniędzy i zwróciła się z prośbą o włączenie się w akcję zorganizowaną przez Związek Miast Polskich. 
Radny Janusz Flasza przedstawił zjawisko flickera w Sławkowie. Następnie poinformował, iż na portalu informacyjnym NaszeMiasto.pl trwa plebiscyt na najpiękniejsze kościoły w powiecie będzińskim, zachęcał do udziału w głosowaniu i oddania głosu na sławkowskie Kościoły p.w. Podwyższenia Krzyża Świętego i Świętego Mikołaja oraz Świętego Jakuba.
Radna Ilona Pijaj zaprosiła 7 stycznia do Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie na godzinę 17 na koncert kolęd w wykonaniu Orkiestry Dętej Ochotniczej Straży Pożarnej w Sławkowie. Następnie 15 stycznia na godzinę 18 do Kościoła p.w. Podwyższenia Krzyża Świętego i Świętego Mikołaja na koncert kolęd Chóru Cantamus Domino pod kierownictwem Małgorzaty Kostki. 
Radna Jadwiga Szewczyk skierowała zapytanie do radnego Wojciecha Paculi dotyczące uchwały o w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości. 
Rada przy 15 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w Sesji i ogłosił jej zakończenie. Złożył również wszystkim życzenia Noworoczne.
Protokołowała 

Beata Kwapisz

