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Protokół Nr XXI/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 15 marca 2012 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1900
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Następnie Przewodniczący powitał:
· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Przedstawiciela Euroterminalu w Sławkowie Dariusza Paruzela,
· Kierownika Ref. PK Janusza Mroza,
· Inspektora Ref. Gospodarki Komunalnej Dagmarę Lorek,

· radnych,
· przybyłych mieszkańców Sławkowa.
Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad sesji, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 14 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XX/2012 z 16 lutego 2012 r. 

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Analiza realizacji „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi”           w 2011 r.

9. Informacja firm z terenu miasta na temat możliwości wspólnych przedsięwzięć        i współpracy na różnych płaszczyznach w roku 2012.

10. Podjęcie uchwał i wniosków.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2,3 i 4 do protokołu. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XX/2012 z dnia 16 lutego 2012 r.

Protokół z sesji Nr XX/2012 z dnia 16 lutego 2012 r. został przyjęty przy               14 głosach „za”. Uwag żadnych nie było.

Ad.4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 14 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosił radny Julian Kempiński),
· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).
Ad.5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy Sesjami.
Informację złożył Burmistrza Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.

Pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
Informację przedstawił radny powiatowy Rafał Adamczyk. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. Ponadto na okoliczność 10 lat przynależności naszego miasta do województwa śląskiego oraz powiatu będzińskiego, jako ówczesny członek Komisji Doraźnej oraz Stowarzyszenia na Rzecz przynależności Sławkowa do Województwa Śląskiego, odniósł się do wydarzeń reformy administracyjnej z 1998 r., w wyniku której Sławków stał się częścią województwa małopolskiego i powiatu olkuskiego. Przypomniał starania ówczesnej Rady przy udziale posłów i posłanek, którzy w późniejszym okresie stali się honorowymi obywatelami naszego miasta. Przedłożył pisemną informację w tym temacie, która stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.
Radny Michał Malinowski zwrócił się o wykorzystanie płyt betonowych          z ulicy Gen. Sikorskiego do remontu ulicy Grodzkiej oraz o wykorzystanie materiału asfaltowego do remontu drogi ulicy Wita Stwosza przy zjeździe z ulicy 23 Stycznia. Ponadto zwrócił się o sprawdzenie okresu gwarancyjnego remontu drogi ulicy Wita Stwosza ze względu na jej znaczne ubytki.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że płyty z demontażu drogi z ulicy Gen. Sikorskiego będą wykorzystane do remontu ulicy Grodzkiej, a frez asfaltowy będzie wykorzystany do remontu dróg o największych ubytkach, w tym do remontu drogi ulicy Wita Stwosza przy zjeździe z ulicy 23 Stycznia.

Radny Janusz Flasza, w imieniu mieszkańców miasta, zwrócił się                    o sprawdzenie możliwości wykonania zatoczek na ulicy Chwaliboskie od strony zjazdu z ulicy Okradzionowskiej w kierunku ulicy Fabrycznej z uwagi na utrudniony ruch szczególnie w okresie zimowym. Zostały przeprowadzone rozmowy z miejscową Policją oraz Strażą Miejską, w czasie których stwierdzono, że jest taka potrzeba.
Ponadto jako radny jak również Rycerz Kolumba poinformował, że jedna          z rodzin z terenu miasta znajduje się w bardzo trudnej sytuacji materialnej, występuje również w tej rodzinie patologia. Tej rodzinie potrzebne jest pomoc i mieszkanie. Potrzebny jest pilny kontakt z Kierownikiem MOPS.
Do wypowiedzi radnego, ustosunkował się Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Poparł zasadność budowy zatoczek drogowych w wymienionych miejscach, ale uzależnione to jest od szerokości pasa drogowego, w którym można budować takie zatoczki. Odnośnie przydziału mieszkania poinformował, że Komisja Mieszkaniowa zna sytuację tej rodziny, pracuje rzetelnie, potrafi określić celowość przydziału mieszkania.
W uzupełnieniu wypowiedzi Zastępcy Burmistrza, Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej, radna Jadwiga Szewczyk poinformowała o zasadach pracy Komisji       i wyjaśniła, że Komisja została powołana Zarządzeniem Burmistrza Miasta. Podała jej skład osobowy. Komisja nie odbywa cyklicznych spotkań. Jest zwoływana wtedy jak jest potrzeba lub jak jest wolne mieszkanie do przydziału. Komisja rozważy sytuację tej rodziny w porozumieniu z Kierownikiem MOPS. 
Ponadto radna zgłosiła potrzebę sprawdzenia miejsca przy ulicy Wita Stwosza na wysokości garaży. Wysadzane są tam sosny, jej zdaniem za blisko drogi.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki był zdania, że powinny być przeprowadzone rozmowy z właścicielem terenu.

Radny Wojciech Pacula zwrócił się o poinformowanie radnych o terminie przeglądu dróg na terenie miasta. Ponieważ w ubiegłym roku brak było czynnika społecznego, był zdania aby w przeglądzie uczestniczyli radni po 1 osobie z każdego okręgu wyborczego. Sam zgłosił swoją osobę do udziału.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że przegląd dróg odbędzie się 29 marca br., podziękował za propozycję udziału w akcji.
Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal przedstawił stanowisko personelu SP ZOZ        w Sławkowie w przedmiocie ankiety, na której opracowanie załoga nie miała wpływu. Zwrócił się do powołanego przez Burmistrza Miasta Zespołu, o analizę zawartych      w ankiecie pytań z uwzględnieniem stanowiska załogi SP ZOZ.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaznaczył, że Burmistrz Miasta zrealizował podjęty i przegłosowany na sesji w styczniu wniosek dotyczący opracowania i przeprowadzenia ankiety na terenie miasta w sprawie funkcjonowania placówki SP ZOZ w Sławkowie. Rada przyjęła przedstawione przez Dyrektora         SP ZOZ Stanowisko, które pozostaje w aktach Rady Miejskiej i stanowi załącznik Nr 8  do protokołu.
Radna Małgorzata Reczko zwróciła uwagę, że w składzie osobowym powołanego Zespołu brak jest przedstawiciela SP ZOZ.
Radna Beata Drzewiecka wypowiedziała się w zakresie pomówienia jej osoby przez personel przychodni zdrowia (SP ZOZ w Sławkowie) w dniu dzisiejszej sesji, jakoby negatywnie oceniającej funkcjonowanie placówki służby zdrowia – SP ZOZ. Oświadczyła, że nigdy nie wypowiadała się negatywnie w tym temacie i dyskusje te traktuje jako pomówienia w stosunku do jej osoby, które są nieprawdziwe.
Mieszkaniec ulicy Jodłowej Zbigniew Zych skierował pytania w następujących sprawach:

· na jakim etapie jest sprawa budowy odwodnienia ulicy Jodłowej?

· kiedy zostaną uregulowane sprawy geodezyjne w terenie? Po sprawdzeniu            w Starostwie Powiatowym okazuje się, że grunty i działki, o których mówi są rolnymi i nie ma na nich naniesionych budynków. Podatki są płacone regularnie od budynków i budowli nie naniesionych na mapy.
· czy podjęto działania i jakie odnośnie wody pitnej w tym rejonie miasta?
Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj:
· w trakcie opracowania jest projekt odwodnienia rejonu ulicy Jodłowej, termin wykonania to czerwiec 2012 r. Realizacja nie jest przewidziała w tegorocznym budżecie miasta.
· zasoby geodezyjne wszelkich działek, budynków czy budowli znajdują się            w Starostwie Powiatowym w Będzinie. Każdy właściciel zobowiązany jest zgłosić zakończoną budowę w Nadzorze Budowlanym w Będzinie, skutkiem czego jest naniesienie i wprowadzenie budynków i innych budowli do zasobów geodezyjnych. Zastępca Burmistrza był zdania, że widocznie właściciele budynków czy budowli nie dokonali takich czynności i należy tego dokonać.
· w zakresie wody pitnej wyjaśnił, że pobierane są okresowo próbki wody do  badania, które odpowiadają normom. Jest to końcowy odcinek rurociągu, odbiór wody jest zbyt mały i tworzy się osad.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer uzupełniła wypowiedź Zastępcy Burmistrza Miasta. Zmiany klasyfikacji gruntów dokonuje Starostwo Powiatowe, po przeprowadzeniu stosownej procedury. Obowiązkiem każdego właściciela nowo wybudowanego budynku lub innej budowli, czy wyburzonego budynku, jest formalne zgłoszenie w nadzorze budowlanym w postaci wniosku, który to organ dokonuje stosownych czynności wprowadzając do zasobów geodezyjnych zmiany.   W gminach nie ma służb geodezyjnych uprawnionych do takich czynności i jeśli Pan Zych ma nieprawidłowości, musi we własnym zakresie je wyprostować. W gminach można jedynie sprawdzić położenie i przeznaczenie każdego gruntu w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego.
Innych wniosków, ani interpelacji nie było.
Ad. 8. Analiza realizacji „Programu współpracy z organizacjami 
           pozarządowymi” w 2011 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali pisemną informację na niniejszy temat w materiałach na sesję. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9  do protokołu. Ponadto na wniosek Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji, radni otrzymali na piśmie sprawozdanie finansowe z wykonania wydatków zadań publicznych za 2011 r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 10  do protokołu. Zwrócił się do radnych o pytania bądź ewentualne uwagi.
Radna Jadwiga Szewczyk, jako Prezes Towarzystwa Miłośników Sławkowa poinformowała, że Zarząd w ramach dotacji z budżetu miasta, część środków przeznaczył na wykonanie robót zleconych (umowy o dzieło) do wykonania osobom bezrobotnym z terenu miasta. Otrzymana dotacja została rozliczona w całości.
Wiceprezes Stowarzyszenia na Rzecz Wspierania  Rozwoju Miasta Sławków Rafał Adamczyk poinformował o zadaniach zrealizowanych w 2011 r. ze strony Stowarzyszenia, które dotychczas nie korzystało z dotacji budżetu miasta.  Stowarzyszenie wznowiło swoją działalność. Odbyło się Walne Zebranie członków Stowarzyszenia, na którym wybrano nowy Zarząd. Pisemna informacja w tym temacie stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
Kierownik Referatu PK Janusz Mróz poinformował, że Burmistrz Miasta ogłosił nowy Konkurs na 2012 r. na realizację zadań publicznych. Przyznane kwoty na 2011 r. zostały rozliczone w całości. 

Pytań, ani uwag nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował za złożone materiały i udzielane wyjaśnienia.
Ad. 9. Informacja firm z terenu miasta na temat możliwości wspólnych 
           przedsięwzięć i współpracy na różnych płaszczyznach w roku 2012.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że wystosowane zostały pisma o przygotowanie informacji oraz zaproszenia do udziału  w sesji do 5 firm: Euroterminala, Centrum Dystrybucji Gazu, PKP Linii Hutniczo Szerokotorowej, Arcelor Mittal Poland i ZWM. Żadna z firm nie przedstawiła informacji. Powitał ponownie obecnego na sesji przedstawiciela Euroterminala Sławków – Zastępcę Kierownika Wydziału Kontenerów ds. technicznych Dariusza Paruzela i zapytał czy posiada upoważnienie dotyczące udzielania informacji na temat funkcjonowania Euroterminala.
Pan Dariusz Paruzel potwierdził, że posiada takie upoważnienie.

Radny  Wojciech Pacula zapytał czy Zarząd Euroterminala zdecydował           o przekazaniu 1 % odpisu od podatku dochodowego?    
Pan Dariusz Paruzel potwierdził że tak, natomiast nie wie czy środki te zostały już rozdysponowane.
Radny Julian Kempiński zapytał na jakim etapie jest remont odcinka drogi wzdłuż Euroterminala w kierunku Sosnowca?

Pan Dariusz Paruzel poinformował, że  w toku opracowań jest szeroki wniosek             o pozyskanie środków unijnych, który ujmuje remont przedmiotowej drogi.               W pierwszej kolejności będą wykonywane takie inwestycje, które przyniosą korzyści finansowe dla firmy, tj.: płyta kontenerowa, suwnica i wjazd od drugiej strony. Budowa drogi wzdłuż ogrodzenia jest w planach. Ponadto przedstawił ogólnie zarys działalności i perspektywy rozwoju, w tym między innymi wspomniał o trwających dyskusjach na temat obniżenia kosztów energii elektrycznej, elektrowni wiatrowej, światłowodów, itp… 
Radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się na temat uciążliwości dla mieszkańców miasta wskutek wzmożonego ruchu samochodów ciężkich ulicą Hrubieszowską. Stwierdziła , że niestety liczy się biznes bez względu na inne czynniki i okoliczności, a im większy ruch, tym większe korzyści, ale dla firmy, a nie dla miasta. 

Radna Małgorzata Reczko zapytała czy Euroterminal jest w sposób prawny licencjonowanym przewoźnikiem?
· Pan Paruzel nie udzielił odpowiedzi.

Radna Reczko uzupełniła, że ma to wpływ na wysokość podatków. Zyski finansowe firmy nie mają przełożenia na miasto, żadnych korzyści z tego tytułu miasto nie ma. 
Ponadto zapewnione były miejsca pracy dla mieszkańców miasta, a w rzeczywistości jest inaczej, gro pracowników jest spoza Sławkowa, a mieszkańcy odczuwają wręcz uciążliwość dla codziennego życia szczególnie mieszkańców ulic dojazdowych do Euroterminala. Ulica Hrubieszowska stanowi prawie jedyny dojazd (poza drogą od strony Strzemieszyc).
Radny Michał Malinowski wystąpił o poprawę oznakowanie zjazdu z DK 94 na Euroterminal od strony Olkusza oraz Dąbrowy Górniczej przez Strzemieszyce -  Górnik. Oznakowanie takie powinno znaleźć się nawet w 3 językach.
Radny Janusz Flasza zapytał o bazę hotelarsko-gastronomiczą oraz o ekrany dźwiękochłonne zapewniające wyciszenie w rejonie Euroterminala.
Pan Dariusz Paruzel zapewnił, że przekaże zgłoszone problemy do komórki martketingu, natomiast nie wie jaki będzie oddźwięk w realizacji.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował przedstawicielowi Euroterminala za przybycie i udzielane odpowiedzi.
Ad. 10. Podjęcie uchwał i wniosków.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie wszystkie projekty uchwał na dzisiejszą sesję.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiała kolejno projekty uchwał;
U c h w a ł a   Nr XX/191/2012

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym

                   nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 

                   przy ulicy Borowej.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 12  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XX/192/2012

w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/174/11 w sprawie określenia zasad
                   zbywania, wydzierżawiania, wynajmowania, oddawania 
                   w użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych Samodzielnego 
                   Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXI/193/2012

w sprawie: przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi na terenie
                  Gminy Sławków”.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 14  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXI/194/2012

w sprawie: powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do sądów
                   powszechnych.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że w związku z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Katowicach, Rada musi przeprowadzić wybory uzupełniające na ławników do sądów powszechnych z zakresu prawa pracy. W tym celu, Rada musi powołać zespół opiniujący i dokonać wybory 4 ławników na najbliższej sesji Rady Miejskiej. Na tablicach ogłoszeń, w Kurierze Sławkowskim oraz na stronie internetowej ukażą się stosowne ogłoszenia o naborze kandydatów.

Do zespołu opiniującego kandydatów na ławników zgłoszono radnych:
· Pawła Sobieszka,

· Jadwigę Szewczyk,

· Michała Malinowskiego.

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w zespole.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXI/195/2012

w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/171/11 dotyczącej zatwierdzenia planu

                   pracy Rady Miejskiej w Sławkowie na 2012 r.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer zapoznała Radę z wnioskiem Burmistrza Miasta z dnia 15 marca 2012 r. o dokonanie zmian w planie pracy Rady. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 16 do protokołu. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17  do protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do przewodniczących komisji o odpowiednie dostosowanie uchwalonych zmian do terminów i tematyki prac komisji.
Uchwała  Nr XXI/196/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej

                   Miasta Sławkowa na 2012 r.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18  do protokołu.
Uchwała  Nr XXI/197/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2027.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19  do protokołu.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno  w n i o s k i  złożone do Komisji na piśmie lub zgłoszone w trakcie obrad, które Przewodniczący Rady Miejskiej poddawał kolejno pod głosowanie :
1. Sprawdzenie możliwości wykonania zatoczek na ulicy Chwaliboskie od strony zjazdu w kierunku ulicy Fabrycznej lub zaproponowanie innego rozwiązania, które ułatwi mieszkańcom przejezdność szczególnie w okresie zimowym.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

2. Dokonać przeglądu wydzierżawionych terenów zielonych będących własnością Gminy Sławków i rozważyć możliwość ich zbycia podmiotom dotychczas użytkującym.

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.

3. Wgląd w dokumenty finansowe związane z obchodami „Dni Sławkowa w 2011 r.” celem analizy.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że w budżecie miasta na rok 2011, plan wydatków związanych z obchodami Dni Sławkowa wynosił 172.590 zł., a wykonanie było o 7 tyś. niższe i wyniosło 165.817 zł. Zespół Wojska Polskiego wystąpił gościnnie bezpłatnie.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek wypowiedziała się, że komisja wystąpiła z takim wnioskiem, ponieważ analizuje dochody i wydatki budżetu miasta.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 9 głosach „za”, 3 „przeciwnych”              i 2 „wstrz. się od głosu”.
4. Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że do Urzędu Miasta wpłynęły   2 skargi, tj. w dniu 30 stycznia 2012 r. na SP ZOZ oraz w dniu 13 lutego 2012 r. na MOPS. Skargi te zgodnie z obowiązującą ustawą, powinna rozpatrzyć Rada Miejska po dokonaniu analizy przez Komisję Rewizyjną. 
· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że w trakcie kontroli przyjmowania i rozpatrywania Skarg i Wniosków, zakwestionowano kompetencje Burmistrza Miasta do rozpatrywania Skarg i Wniosków w stosunku do kierowników jednostek organizacyjnych miasta. Właściwym organem do rozpatrywania tego rodzaju skarg i wniosków jest wyłącznie Rada Miejska.           W związku z tym, zwrócił się do Rady z zapytaniem, kto jest za skierowaniem skarg do Komisji Rewizyjnej celem analizy i przygotowania projektu uchwały.
· Rada przy 13 głosach „za” i 1 wstrz. się od głosu” skierowała Skargę na         SP ZOZ do Komisji Rewizyjnej.

· Rada przy 13 głosach „za” i 1 wstrz. się od głosu” skierowała Skargę na MOPS do Komisji Rewizyjnej.
Pełny wykaz wniosków, interwencji i innych spraw do załatwienia wynikających        z przebiegu obrad sesji stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.
Ad. 11. Sprawy bieżące.
1.  Sekretarz Miasta Renata Hauzer złożyła informację z realizacji wniosków           z poprzedniej sesji zgodnie z załącznikiem Nr 21 do protokołu. 
2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował o terminie złożenia oświadczeń majątkowych przez radnych za rok 2011, który upływa         30 kwietnia 2012 r. Ponadto zachęcił radnych do udziału w Koncercie „Zamyślenia Wielkopostne”, który odbędzie się w niedzielę 25 kwietnia w Kościele Parafialnym.
3. Radna Małgorzata Kostka zwróciła się z pismem do Przewodniczącego Rady Miejskiej z dnia 12 marca 2012 r. o ustalenie i podanie do wiadomości przyczyny nie zamieszczenia w Kurierze Sławkowskim podziękowania sponsorom Koncertu Kolęd w wykonaniu chóru Cantamus Domino i osób zaproszonych, który odbył się Kościele Parafialnym w dniu 15 stycznia 2012 r. Przedmiotowe pismo stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.
· Radni Janusz Flasza oraz Wojciech Pacula poparli formę podziękowania na łamach Kuriera Sławkowskiego. Byli zdania, że ten kto poszukuje sponsorów, wie jakie to jest trudne.
· Przewodniczący Rady Miejskiej skierował pismo do Redaktora Naczelnego Kuriera Sławkowskiego celem przygotowania propozycji odpowiedzi.
4. Radna Grażyna Proszczek, w imieniu mieszkańców ulicy Hrubieszowskiej           i innych okolicznych ulic, złożyła podziękowanie za zmianę w rozkładzie jazdy linii 49 w niedziele i święta, co umożliwiło wcześniejszy dojazd do Kościoła na Msze Świętą na godzinę 1100.
5. Radny Michał Malinowski zaprosił wszystkich do udziału w rozgrywkach piłkarskich MKS „Sławków” w sezonie wiosennym. Szersze informację ukażą się na plakatach. Za 2 tygodnie zostanie rozegrany I mecz.
6. Radny Janusz Flasza poinformował, że dokonano już opłaty skarbowej od uruchomienia Rady ds. Rodziny, Rada rozpoczęła swoją działalność.
· w uzupełnieniu wypowiedzi radnego Janusza Flaszy, radna Jadwiga Szewczyk poinformowała, że przy Radzie ds. Rodziny działa Komitet „Pomocna Dłoń”, który prowadzi zbiórkę publiczną na pomoc materialną i rzeczową dla potrzebujących rodzin i osób zamieszkujących na terenie miasta Sławkowa. Zwróciła się do radnych z prośbą o poparcie tej inicjatywy i dokonywanie wpłat na podane            w ulotce konto.
7. Ustalono dyżury radnych na II półrocze 2012 r. zgodnie z załącznikiem Nr 23 do protokołu.

8. Rada przy 14 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 12. Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
