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Protokół Nr XXVI/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 20 września 2012 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14
Nieobecni radni


-   Wojciech Pacula (usprawiedliwiony)
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1840
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 13 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 14. Następnie Przewodniczący powitał:
· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę,
· Radcę Prawnego Urzędu Miasta Justynę Chrobak,
· Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie Alberta Majdę,
· I Wiceprezesa Zarządu Głównego Jurajsko-Śląskiego Stowarzyszenia „Dom Europejski” Janusza Żakowskiego,
· Kierownika Biura Powiatowego w Będzinie Agencji Restrukturyzacji                      i Modernizacji Rolnictwa Leszka Konarskiego,
· radnych,
· przybyłych mieszkańców Sławkowa.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich sesji: Nr XXIV/2012 z 21 czerwca 2012 r. oraz Nr XXV/2012 z 20 sierpnia 2012 r.

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.
6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnego powiatowego o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Zabytki i miejsca pamięci w mieście – stan prawny, stan techniczny, zamierzenia.

9. Informacja z realizacji „Obszarowego programu obniżenia niskiej emisji na terenie Gminy Sławków”.

10. Podjęcie uchwał i wniosków.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu. 

13. Ad. 3. Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich sesji: Nr XXIV/2012                  z 21 czerwca 2012 r. oraz Nr XXV/2012 z 20 sierpnia 2012 r.

Protokół z sesji Nr XXIV/2012 z 21 czerwca 2012 r. został przyjęty przy             12 głosach „za” i 1 „wstrz. się”. Uwag nie było.

Protokół z sesji Nr XXV/2012 z 20 sierpnia 2012 r. został przyjęty przy             11 głosach „za” i 2 „wstrz. się”. Uwag nie było.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:   
· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka)

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek)
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.
Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem    Nr 5 do niniejszego protokołu.
Radny Janusz Flasza zwrócił uwagę na usytuowanie zaworów wodnych               w nowobudowanej drodze ulicy PCK. Jego zdaniem zawory te powinny być usytuowane w chodniku, ze względu na możliwość występowania awarii, co zawsze jest związane z niszczeniem nawierzchni. Jest to nie ekonomiczne. 
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że rurociąg główny musi być usytuowany w drodze, nie ma innej możliwości.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się o uzupełnienie informacji Burmistrza          o udział w uroczystościach świąt państwowych i składanie wiązanek kwiatów przed pomnikami w Rynku oraz w miejscach straceń na terenie miasta w czasie II Wojny Światowej.
Radna Grażyna Proszczek zapytała czego dotyczyły prace przy ulicy Owocowej wymienione w informacji Burmistrza Miasta?
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, że koszenia poboczy.

Stan radnych zwiększył się do 14.

Komendant Komisariatu Policji w Sławkowie Albert Majda wystąpił do Rady       z wnioskiem o wyrażenie zgody na przeniesienie siedziby Komisariatu Policji do budynku poczty przy ulicy Gen. Sikorskiego, co wiąże się z opłatą czynszu przez miasto. Związane jest to ze zwiększoną obsadą i trudnymi warunkami lokalowymi     w dotychczasowej siedzibie. Zaznaczył, że dotychczasowy Posterunek Policji był na krawędzi likwidacji. Głównym uzasadnieniem wniosku i czynnikiem utworzenia Komisariatu, było nieodpłatne udostępnienie lokalu ze strony miasta, natomiast wszelkie opłaty za media będą ponoszone przez Policję. Ponieważ w rejonie tym znajduje się tzw. „nowy Sławków, nowe centrum”, lokalizacja byłaby wskazana         w tym miejscu i wydaje się być właściwa. Przypomniał, że te same argumenty przedstawił radnym na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 18 września 2012 r. Złożył do Burmistrza Miasta pismo w tej sprawie, na które oczekuje odpowiedzi. Zwrócił się o przegłosowanie wniosku.
Radna Małgorzata Reczko zapytała czy są możliwości prawne wynajmu od poczty pomieszczeń?
Radna Grażyna Proszczek była zdania, że wiąże się to z zabezpieczeniem             w budżecie miasta środków za wynajem pomieszczeń.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że warunki wynajmu i kwestię użyczenia innemu podmiotowi, w tym przypadku Policji, określa się w zawieranej umowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że odpowiedź na pismo została udzielona przez Burmistrza Miasta. Rada dokona analizy projektu budżetu po jego opracowaniu i rozezna możliwości finansowe. Złożony przez Komendanta wniosek skierował do Komisji Uchwał i Wniosków.(Dalsza część dyskusji odbyła się przy podejmowaniu wniosków).
Innych pytań, ani uwag do informacji Burmistrza Miasta nie było.

 Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Pan Maciej Kolczyk zabrał głos na temat wypracowanego zysku finansowego przez  SP ZOZ w Sławkowie, który wyniósł za rok 2011 kwotę 100 tyś. zł (według informacji Dyrektora SP ZOZ na sesji Rady Miejskiej). W związku z tym zapytał:

· jak się to ma do pisemnej odpowiedzi  jaką otrzymał w zakresie braku możliwości wykonywania dostatecznej ilości badań USG,
· nie wykonywania zabiegów rehabilitacyjnych - krioterapii, ze względu na bardzo wysokie koszty, które są nierefundowane przez NFZ, 
· jaki był koszt monitoringu na terenie Przychodni i w jakim celu było to wykonywane, 
· w jakim celu nagrywane są rozmowy telefoniczne i jaki był koszt montażu do tego celu urządzeń, 
· na jakiej podstawie przyjmował pacjentów w dniu 28 grudnia 2011 r. lekarz Tytus Badowski?
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że na pytania te musi udzielić odpowiedzi Dyrektor SP ZOZ i skieruje do Niego pismo                         o przygotowanie odpowiedzi.
Radna Małgorzata Kostka zapytała czy jest szansa na poprawę nawierzchni drogi ulicy Poprzecznej, która jest w bardzo złym stanie technicznym. Ponadto zwróciła się o przeanalizowanie możliwości utworzenia w mieście świetlicy dla osób niepełnosprawnych intelektualnie w celu przeprowadzania warsztatów i innych niezbędnych zajęć dydaktycznych. Widzi taką potrzebę.

Radna Grażyna Proszczek wystąpiła w imieniu mieszkańców ulicy Owocowej      i ulic okolicznych, o rozwiązanie problemu utrzymania czystości wokół kontenerów na nieczystości stałe, usytuowanych przy ulicy Owocowej. Pomimo ich opróżniania     w piątki, gromadzona jest nadmierna ilość w soboty przed świętami i przed innymi dniami wolnymi, kiedy każdy sprząta swoje posesje. Zaproponowała podjęcie rozmów na temat opróżniania kontenerów dodatkowo w soboty i przed innymi dniami wolnymi.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj udzielił odpowiedzi, że takich zanieczyszczonych miejsc wokół kontenerów na terenie miasta jest o wiele więcej, przeanalizuje propozycje radnej i podejmie rozmowy z Albą. Odnośnie remontu ulicy Poprzecznej zaznaczył, że widzi taką potrzebę.
Radna Beata Drzewiecka wystąpiła w imieniu mieszkańców ulic Fabrycznej             i Komory o budowę ekranów akustycznych. 
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że był na rozmowie                  w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Został wykonany diagram, przekroczone są normy. Jest szansa na wykonanie ekranów, ale w przyszłym roku budżetowym.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj uzupełnił, że jest również taka potrzeba          w rejonie ślepego odcinka ulicy Wrocławskiej.
Radny Michał Malinowski poinformował, że otrzymał telefon od mieszkańca miasta w następującej sprawie: w rejonie przejścia dla pieszych na DK 94 (wyjazd od strony ulicy Wrocławskiej w kierunku Dąbrowy Górniczej) został zamontowany nowy baner reklamowy, który oślepia przechodzących przez pasy. Zwrócił się o sprawdzenie tego i ewentualne podjęcie czynności w celu poprawy bezpieczeństwa przechodniów. Ponadto zapytał na jakim etapie jest zabezpieczenie przejazdu kolejowego przy ulicy Krakowskiej, tj. budowa szlabanów. Zaznaczył, że od ostatniej informacji na ten temat upłynęło 10 miesięcy. 
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że na Jego wniosek odbyła się wizja lokalna z udziałem 2 spółek. Ustalono, że wiąże się to z przebudową całego przejazdu wraz z montażem zapór. Wyliczono koszty w wysokości około 2,5 do 3 mln zł, a PKP takich środków nie posiada.  Jeśli miasto przekaże taką kwotę przejazd może być przebudowany.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się o uwzględnienie w remontach bieżących dróg, poprawy nawierzchni drogi w ulicy Świętego Jakuba. W odniesieniu do wypowiedzi radnej Małgorzaty Kostki poinformowała, że trwają już rozmowy na temat utworzenia w mieście świetlicy dla osób niepełnosprawnych intelektualnie.
Radna Małgorzata Reczko zwróciła się  o sprawdzenie zapadniętych miejsc         w nowo remontowanej drodze ulicy Myśliwych. Na zjeździe z ulicy Hrubieszowskiej do ulicy Konarowej zasypany jest rów ziemią, co uniemożliwia jego drożność.
Radny Janusz Flasza wystąpił ponownie w sprawie uprzątnięcia naniesionego      w wyniku burzy, żwiru i piachu na skrzyżowaniu ulicy Świętojańskiej z ulicą Poprzeczną. Zgłaszał taką potrzebę do Straży Miejskiej w sierpniu i do wczoraj (do dnia sesji) nie zostało to wykonane. Ponadto ze względu na wzmożony ruch pieszych wzdłuż ulic: Olkuskiej, Piłsudskiego i Wrocławskiej, widzi potrzebę budowy chodników.
Do wypowiedzi radnego odniósł się Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Stwierdził, że na innych ulicach również jest naniesiony piach i inne nieczystości        w wyniku działań atmosferycznych i w dniu jutrzejszym osoby z zakładu karnego będą wykonywać prace porządkowe na terenie miasta. W sprawie budowy chodnika przy w/w ulicach złożony został wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg ze względu, że są to drogi powiatowe. Wniosek obejmuje również wszystkie skrzyżowania z tymi drogami, nawet w kierunku MZWiK. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jakie będzie miał przełożenie złożony wniosek, gdyż według informacji jaką posiada, złożone przez gminy wnioski przewyższają znacznie możliwości budżetowe Powiatowego Zarządu Dróg. Odnośnie remontów bieżących dróg Poprzecznej i Świętego Jakuba       i innych na terenie miasta wyjaśnił, że będą wykonywane, ale w ramach środków budżetowych.
Radna Beata Drzewiecka zapytała na jakim etapie jest rozeznanie działalności na terenie miasta Spółki „MP” mieszczącej się przy ulicy Walcownia 1, zajmującej się przemiałem grafitu? Spółka odprowadza należne podatki do gminy Bolesław.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że odbyła się wizja         w terenie,  ale wiążących rozmów, ani decyzji z udziałem Wójta Bolesławia Pana Ryszarda Januszka nie było.         
Innych wniosków, ani pytań nie było.
Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
Ze względu na nieobecność radnych powiatowych, punkt nie był realizowany.
Ad. 8.  Zabytki i miejsca pamięci w mieście – stan prawny, stan techniczny, 
            zamierzenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję informację na powyższy temat wraz z dokumentacją zdjęciową obiektów wpisanych do Gminnej Ewidencji Zabytków oraz do Rejestru Obiektów Zabytkowych u Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków           w Katowicach. Informacja i dokumentacja zdjęciowa stanowią załączniki Nr 6 i 7   do protokołu.
Radna Małgorzata Kostka zwróciła się o uzupełnienie informacji dotyczącej rejestru zabytków i wpisanie „gruszy”  znajdującej się w obrębie miejsca straceń działaczy podziemia przy ulicy Krzywda.
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja dokonała oględzin poszczególnych obiektów zabytkowych na terenie miasta i zwróciła uwagę o należyte utrzymanie zarówno pomników jak również ich otoczenia przy ulicy Krzywda i ulicy Walcownia.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że wykonano dokumentację zdjęciową odłamania, w wyniku wichury, gałęzi „zabytkowej gruszy” przy ulicy Krzywda. Dokumentację zdjęciową przekazano wraz z pismem do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Ponieważ grusza znajduje się na prywatnej posesji Pana Jana Bienia, są trudności w należytym utrzymaniu otoczenia pomnika. Oczekujemy odpowiedzi od Konserwatora.
Odnośnie pomnika przy ulicy Walcownia poinformował, że przy składaniu kwiatów w dniu 1 września  br. w miejscu straceń patriotów, przed pomnikiem przy ulicy Walcownia, brał udział obecny Wiceprezydent Sosnowca, który jest wnukiem jednego ze straconych. 
W tym roku 15 maja minęła 68 rocznica stracenia i w rozmowie zapewnił, że zostaną podjęte starania o odrestaurowanie pomnika na 70 rocznicę przy współpracy                 z potomkami straconych.
Innych uwag, wniosków, ani głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował za przygotowanie informacji i dokumentacji zdjęciowej. Wszystkie materiały zostały przyjęte z uzupełnieniem rejestru obiektów zabytkowych o pomniki przyrody prawnie chronionej – „zabytkowych gruszy” (przy ulicy Krzywda i ulicy PCK).
Ad. 9.  Informacja z realizacji „Obszarowego programu obniżenia niskiej emisji 
            na terenie Gminy Sławków”.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję informację z realizacji „Obszarowego programu obniżenia niskiej emisji  na terenie Gminy Sławków”. Informacja ta stanowi załącznik Nr 8  do protokołu.

Pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnień i dodatkowych informacji udzieliła Kierownik Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 18 września 2012 r.
Ad. 10.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;
U c h w a ł a  Nr XXVI/228/2012
w sprawie: Statutu Miasta Sławkowa.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję.

Uwag, ani pytań do projektu Statutu Miasta nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 9  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/229/2012
w sprawie: umiejscowienia Straży Miejskiej w strukturze Urzędu Miasta
                   Sławków.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer udzieliła wyjaśnień, że nie było innej możliwości zmiany Regulaminu Organizacyjnego Straży Miejskiej, tylko poprzez włączenie w struktury Urzędu Miasta. Uwag, ani pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 10  do protokołu.
Projekt Nr 3 U c h w a ł y 
w sprawie: podziału Miasta Sławkowa na okręgi wyborcze.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przedstawił pisemny wniosek Burmistrza Miasta Sławkowa z dnia 11 września 2012 r. o podjęcie przedmiotowej uchwały, według załączonego podziału miasta na jednomandatowe okręgi wyborcze, jaki radni otrzymali w materiałach na sesję. Wniosek Burmistrza Miasta stanowi załącznik Nr 11  do protokołu.
Zdania radnych na temat podziału miasta na okręgi były zróżnicowane, co wywołało szeroką dyskusję.
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk, złożyła wniosek o przełożenie głosowania na następną sesję, ponieważ wpłynęły uwagi do propozycji podziału miasta na okręgi wyborcze.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii komisji do projektu uchwały wraz z załącznikiem. Ponadto radna była zdania, że podział miasta na jednomandatowe okręgi wyborcze był trudny do przygotowania biorąc pod uwagę przepisy Kodeksu wyborczego.
Radna Małgorzata Reczko wypowiedziała się, że jej zadaniem bardzo dobrze został zrobiony podział i ma nadzieję, że radni nie biorą pod uwagę swoich własnych interesów.

Radny Paweł Sobieszek był za przychyleniem się do prośby Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych i oddaleniem głosowania do następnej sesji, gdyż za mało było czasu na przeanalizowanie propozycji.

Radny Michał Malinowski był zdania, że aktywny radny nie powinien obawiać się wyników głosowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że termin podjęcia uchwały to 31 październik 2012 r. Ponadto Klub Radnych „Rozwoju              i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa” też jest za przełożeniem głosowania.            Postawił wniosek o oddalenie głosowania na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Wynik głosowania:    6 głosów „za” przełożeniem głosowania
                                    6 głosów przeciwnych”

                                    2 głosy „wstrzymujące się”
W dalszej dyskusji, między innymi Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wypowiedział się za powtórzeniem głosowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do radnych          o ponowne głosowanie.
Wynik II głosowania: 8 głosów „za” przełożeniem głosowania

                                      6 głosów przeciwnych”

Zatem Rada przy 8 głosach „za” i 6 „przeciwnych” oddaliła głosowanie nad projektem uchwały Nr 3 w sprawie podziału Miasta Sławkowa na okręgi wyborcze, do najbliższej sesji Rady Miejskiej.
Projekt Nr 3 uchwały dotyczącej podziału Miasta Sławkowa na jednomandatowe okręgi wyborcze, jaki radni otrzymali w materiałach na sesję, stanowi załącznik Nr 12  do protokołu.
Kolejne projekty uchwał;
U c h w a ł a  Nr XXVI/230/2012
w sprawie: zmian w uchwale Nr XII/142/11 dotyczącej przyjęcia „Obszarowego 
                   Programu Obniżenia Niskiej Emisji na terenie Gminy Sławków”.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/231/2012
w sprawie: wyrażenia gotowości zapewnienia w budżecie Miasta Sławkowa na
                    lata 2013 – 2016 środków finansowych niezbędnych dla prawidłowej 
                    realizacji projektu pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu 
                    w mieście Sławków”, współfinansowanego w ramach Programu 
                    Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007 – 2013.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/232/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym
                    nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                    przy ulicy Konarowej (456 m2).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/233/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym 
                    nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                    przy ulicy Konarowej (570 m2).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/234/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym 
                    nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                    przy ulicy Konarowej (480 m2).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/235/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym
                    nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                    przy ulicy Konarowej (440 m2).

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 18  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/236/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym 
                    nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                    przy ulicy Brzozowej.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 19  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/237/2012
w sprawie: sprzedaży działki stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                   przy ulicy Szerokotorowej w drodze przetargu.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/238/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na ustanowienie prawa użytkowania nieruchomości.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/239/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej Powiatowi 
                    Będzińskiemu z Budżetu Miasta Sławkowa na realizację zadania pn. 
                    „Przebudowa drogi powiatowej - ulicy Kolejowej w Sławkowie”.
Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk zwróciła się o dokonanie autokorekty     w tytule projektu uchwały poprzez uzupełnienie istniejącego zapisu na zapis j.w. „Przebudowa drogi powiatowej – ulicy Kolejowej w Sławkowie”. Ponadto zgodnie      z ustaleniami z posiedzeń komisji z dnia 18 września 2012 r. przekazała na piśmie „Założenia do realizacji zadania Powiatowego Zarządu Dróg w Będzinie wraz              z zestawieniem kosztów tego zadania inwestycyjnego”. Informacja ta stanowi załącznik Nr 22  do protokołu.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że komisja nie opiniowała tego projektu uchwały ze względu na brak dostatecznych informacji.
Innych uwag, ani głosów w dyskusji nie było. Uchwała została podjęta przy     12 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik    Nr 23  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/240/2012
w sprawie: określenia przystanków komunikacyjnych i dworców, których
                    właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Sławków.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/241/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XX/189/2012 w sprawie zaciągnięcia 
                    długoterminowej pożyczki w kwocie 144.000,00 zł w Wojewódzkim 
                    Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 25  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/242/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej
                    Miasta Sławkowa na 2012 rok.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 26  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVI/243/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej   

                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2021.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 27  do protokołu.
W n i o s k i :
1. Komisja ds. oświaty, kultury i spraw społecznych wnioskuje o zabezpieczenie       w budżecie miasta Sławków na rok 2013 środków finansowych na organizację półkolonii w okresie wakacyjnym.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
2. Komisja ds. kultury, oświaty i spraw społecznych wnioskuje o przeprowadzenie prac remontowych pomnika przy ulicy Walcownia oraz o zintensyfikowanie działań w sprawie poprawy estetyki pomnika przy ulicy Krzywda.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
3. Ponowna interwencja w sprawie mielenia grafitu na terenie Spółki „MP”, która mieści się w Sławkowie przy ulicy Walcownia 1, a podatki płaci do Gminy Bolesław.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu”.
Stan radnych zmniejszył się do 13.
4. Weryfikacja obecnego budżetu miasta lub uwzględnienie w nowym budżecie wydatku związanego ze wsparciem nowo powstałego Komisariatu Policji celem podniesienia bezpieczeństwa Mieszkańców Sławkowa.
Rozwinęła się dalsza dyskusja na temat przeniesienia Komisariatu Policji do budynku poczty.

Radna Grażyna Proszczek była zdania, że wiąże się to z zabezpieczeniem            w budżecie miasta środków za wynajem pomieszczeń.

Wnioskodawca przedmiotowego wniosku radny Janusz Flasza poinformował, że zasięgnął opinii innych kancelarii prawnych (np. z Bydgoszczy) i jest możliwość przekazywania środków budżetowych na tzw. Fundusz Wsparcia Policji.                   Zatem stwierdził, że przeznaczenie środków z tegorocznego budżetu lub zabezpieczenie ich w budżecie na przyszły rok na wynajem lokalu poczty, byłoby zgodne z przepisami. Dokonał oględzin obecnej siedziby Komisariatu Policji              w Sławkowie, porównał obecne warunki do warunków nowej siedziby i ze względu na przeniesienie w najbliższym czasie „centrum miasta” w rejon Osiedla PCK, poparł przeniesienie siedziby Komisariatu.  Umowa najmu powinna zawierać zapis użyczenia lokalu dla potrzeb Komisariatu.
Radny Julian Kempiński zaproponował pod siedzibę Komisariatu Policji budynek przy ulicy Rynek 31 (dawna siedziba Milicji Obywatelskiej).
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj w odpowiedzi na wynikłą dyskusję na wniosek radnego Janusza Flaszy poinformował, że ma inne rozwiązanie przeniesienia Komisariatu, jednakże nie chciał przedstawić tego zagadnienia na kanwie Rady Miejskiej. Radny Janusz Flasza wyraził opinię o braku współpracy Burmistrza z Radą i na stanowczą prośbę radnego Flaszy, przedstawił nową lokalizację Komisariatu, tj. w lokalu miejskim obecnego sklepu spożywczego Pana Sławomira Szczypki na Osiedlu PCK. Jest to lokal po byłej Bibliotece  Miejskiej, własnością Urzędu Miasta, w administracji MZBK. Pan Sławomir Szczypka wypowiedział umowę najmu. Burmistrz zapewnił, że problem zaprezentuje na kolejnej sesji.
Radna Małgorzata Reczko zaproponowała przeniesienie głosowania wniosku radnego na następną sesję Rady Miejskiej, ponieważ rodzą się nowe pomysły. Nie należy podejmować pochopnych decyzji, trzeba dokonać oględzin, obliczyć koszty ewentualnego remontu czy adaptacji na potrzeby Komisariatu i dopiero podjąć stosowną decyzję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że pismo Komendanta z dnia 3 września 2012 r. i odpowiedź Burmistrza Miasta z dnia             11 września 2012 r. w przedmiotowej sprawie pozostają w aktach Rady Miejskiej, po czym zwrócił się do Rady z zapytaniem - kto jest za oddaleniem głosowania do następnej sesji?
· Rada przy 12 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” oddaliła głosowanie nad wnioskiem do  najbliższej sesji Rady Miejskiej.

5. Rada Miejska wyraża wolę zaliczenia drogi – łącznika od ulicy Krakowskiej do byłego PEC w Sławkowie do dróg gminnych. W związku z tym, zobowiązuje się Burmistrza Miasta Sławkowa do podjęcia działań w zakresie przygotowania dokumentacji do uregulowania jej stanu prawnego i przygotowania stosownej uchwały. (Wniosek zgłosił Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki            w związku z pismem Pani Teresy Lorenc).
· Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał Radę z opinią Referatu GK z dnia 30.08.2012 r., z której wynika konieczność regulacji w pierwszej kolejności stanu prawnego tej drogi, tj. przejęcia na własność. Dotychczas gmina jest tylko jej użytkownikiem. Po uzyskaniu dokumentów własności, Rada może dopiero podjąć uchwałę o zaliczeniu tej drogi do kategorii dróg publicznych gminnych w formie aktu prawa miejscowego. Opinia pozostaje w aktach Rady Miejskiej. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 7 głosach „za” i 6 „wstrz. się od głosu”.
6. Dokonać zmiany terminu sesji Rady Miejskiej z 18 października 2012 r. na           11 października 2012 r. (Wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 8 głosach „za” i 5 „przeciwnych”.
Innych wniosków głosowanych nie było.
Ad. 11.  Sprawy bieżące.
1. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków     z poprzedniej sesji zgodnie z załącznikiem Nr 29  do protokołu.
· radna Marta Rus zapytała czy został ustalony termin spotkania z mieszkańcami ulicy Burki i innych ulic z tego rejonu miasta.
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj udzielił odpowiedzi, że w listopadzie br.
2. Na prośbę radnej Małgorzaty Reczko, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj podał skład delegacji do Vysnego Slavkova na Słowacji w dniach 28 do 30 września 2012 r.
· Radna Małgorzata Reczko poinformowała, że otrzymała imienne zaproszenie              i będzie uczestniczyła w uroczystościach w Vysnym Slavkovie.

3. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z następującą korespondencją, jaka wpłynęła od ostatniej sesji:
· Pismo z dnia 31sierpnia 2012 r. w sprawie przekazania do wiadomości Zarządzeń Burmistrza Miasta Sławkowa dotyczących sprawozdań finansowych;
· Nr RZ-69/2012 w sprawie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury – Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie za  I półrocze 2012 r.,
· Nr RZ-70/2012 w sprawie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie za I półrocze 2012 r.,

· Nr RZ-71/2012 w sprawie informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej              w Sławkowie za I półrocze 2012 r.,

· Nr RZ-72/2012 w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta              Sławkowa za I półrocze 2012 r.,
· Nr RZ-73/2012 w sprawie przyjęcia informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych Miasta Sławkowa za     I półrocze 2012 r.
W/w Zarządzenia wraz ze sprawozdaniami finansowymi stanowią załączniki Nr 30, 31, 32, 33 i 34  do protokołu.
· Pismo Przewodniczącego Sejmiku Woj. Śląskiego z dnia 8.06.2012 r. w sprawie uczczenia 145 rocznicy śmierci Józefa Patrycego Cieszkowskiego, twórcy Zagłębia Dąbrowskiego, Naczelnika Kopalń w Królestwie Polskim wraz z Uchwałą Sejmiku w przedmiotowej sprawie,
· Pismo Dyrektora Biblioteki Śląskiej z dnia 25.06.2012 r. w sprawie wyników           i wskaźników Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie,
· Pismo Prezesa Zarządu Związku Miast Polskich Ryszarda Grobelnego z dnia 13.07.2012 r. w sprawie projektu ustawy o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego wraz z informacją o prowadzeniu kampanii i zbieraniu podpisów osób popierających obywatelską inicjatywę ustawodawczą. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że na terenie naszego miasta prowadzona była również kampania w tym zakresie.
Skarbnik Miasta Michał Kocerba udzielił odpowiedzi radnej Jadwidze Szewczyk odnośnie wydatków budżetowych związanych z oddawaniem psów i kotów do Schroniska dla Zwierząt. Kwota ta za 2011 r. wyniosła około 65 tyś. zł.
· Pismo MZBK z dnia 22.06.2012 r.  dotyczące odpowiedzi na pytania mieszkańców rejonu Michałowa w sprawie adaptacji budynku przy ulicy Michałów 6 na potrzeby Fundacji Pro Salute.
4. Ustalono dyżury radnych na IV kwartał 2012 r. zgodnie z załącznikiem Nr 35  do protokołu.
5. Pełny wykaz wniosków i spraw do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji stanowi załącznik Nr 36  do protokołu.
6. Rada przy 13 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 12.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała

Jadwiga Porębska
