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Protokół Nr XXVII/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 11 października 2012 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1930
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 15. 
Powitał:
· radnych, 

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,

· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,

· radcę prawnego Justynę Chrobak,

· Dyrektora Zespołu Szkół Danutę Janik,
· Dyrektora Szkoły Podstawowej  Elżbietę Latosińską,
· Dyrektora Przedszkola Miejskiego Grażynę Jasicę,

· Pana Jacka Trawczyńskiego z Punktu Przedszkolnego „Akademia Jasia                     i Małgosi”, 
· Kierownika Miejskiego Zespołu Oświaty Danutę Niejadlik oraz główną księgową  Iwonę Kaczmarzyk,
· Kierownika Ref. KO Janusza Mroza,

· radnego powiatowego Rafała Adamczyka,
· przybyłych stypendystów, ich rodziców i wszystkich mieszkańców Sławkowa.

Ad. 2.  Wręczenie stypendiów najzdolniejszym uczniom – mieszkańcom
           Sławkowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki wraz z Burmistrzem Miasta  Bronisławem Gorajem, wręczyli stypendium najzdolniejszym uczniom – mieszkańcom Sławkowa. Stypendia zostały przyznane z dziedziny nauki za wyniki nauczania oraz z dziedziny sportu. Stypendyści otrzymali okolicznościowe dyplomy oraz symboliczny kwiatek. Lista stypendystów zatwierdzona Zarządzeniem Burmistrza Miasta Sławkowa Nr RZ-78/2012 z dnia 27 września 2012 r., stanowi załącznik Nr 2  do protokołu.

Kierownik Referatu Promocji i Kultury Janusz Mróz poinformował, że pieniądze można odbierać w kasie Urzędu Miasta od najbliższego poniedziałku, tj. od 15 października 2012 r. pod opieką rodzica lub dorosłego opiekuna.
Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie stypendiów najzdolniejszym uczniom – mieszkańcom Sławkowa.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVI/2012 z 20 września 2012 r.

5. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

9. Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012 – funkcjonowanie placówek oświatowych: Szkoła Podstawowa, Zespół Szkół, Przedszkole Miejskie, Miejski Zespół Oświaty.

10. Analiza programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej realizowanych przez MOPS.

11. Informacja o oświadczeniach majątkowych radnych oraz pracowników samorządowych za 2011 r.

12. Podjęcie uchwał i wniosków.

13. Sprawy bieżące.

14. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 3, 4 i 5 do protokołu. 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVI/2012 z 20 września 2012 r.

Radny Janusz Flasza wniósł na piśmie uwagę (załącznik Nr 6 do protokołu) do zapisu na stronie 13 protokołu z ostatniej sesji, w części dotyczącej wypowiedzi Burmistrza Miasta w 1 akapicie i zwrócił się o dokonanie korekty istniejącego zapisu w następującym brzmieniu:
„Burmistrz Miasta Bronisław Goraj w odpowiedzi na wynikłą dyskusję na wniosek radnego Janusza Flaszy poinformował, że ma inne rozwiązanie przeniesienia Komisariatu, jednakże nie chciał przedstawić tego zagadnienia na kanwie Rady Miejskiej. Radny Janusz Flasza wyraził opinię o braku współpracy Burmistrza z Radą i na stanowczą prośbę radnego Flaszy, przedstawił nową lokalizację Komisariatu, tj.  w lokalu miejskim obecnego sklepu spożywczego Pana Sławomira Szczypki na Osiedlu PCK. Jest to lokal po byłej Bibliotece  Miejskiej, własnością Urzędu Miasta, w administracji MZBK. Pan Sławomir Szczypka wypowiedział umowę najmu. Burmistrz zapewnił, że problem zaprezentuje na kolejnej sesji”.

Innych uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie zgłoszoną poprawkę, a następnie cały protokół. Rada przy      10 głosach „za”, 3 „przeciwnych” i 2 „wstrz. się od głosu” poprawkę przyjęła.          Z powyższą poprawką, protokół z sesji Nr XXVI/2012 z 20 września 2012 r. został przyjęty przy 12 głosach „za”, 2 „przeciwnych” i 1 „wstrz. się od głosu”. 
Ad. 5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 15 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:  
· Jadwiga Szewczyk (zgłosił radny Janusz Bałdys),
· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).
Ad. 6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.
Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem    Nr 7 do niniejszego protokołu.
W związku z informacją Burmistrza Miasta o odebraniu od Wykonawcy dróg       w ulicach: Gen. W. Sikorskiego i PCK do ulicy Zawalnej, Radny Janusz Flasza wypowiedział się ponownie na temat usytuowanych zaworów i włazów w tych drogach, które powinny mieścić się w chodnikach i które są rozbieralne. Stwierdził, że w przypadkach wystąpienia awarii mediów, Burmistrz Miasta ponosi pełną odpowiedzialność za niegospodarność funduszami unijnymi i naraża w przyszłości mieszkańców na wydatki związane z naprawą w/w dróg na skutek nieprawidłowo umieszczonych elementów związanych z instalacją wod.-kan. w jezdni.  Zaznaczył, że o ile rurociąg główny musi przebiegać w drodze, to wszelkie zawory czy włazy powinny przebiegać w chodniku.
· w odniesieniu do wypowiedzi radnego Flaszy, Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że zasięgnął opinii u stosownych osób i wykonanie w drodze zaworów i włazów jest zgodne z najnowszymi przepisami budowy w tejże kwestii.
· Radny Janusz Flasza ad vocem sprecyzował, że obecnie wszelkie zawory i włazy, jeśli na nowo przebudowywuje się drogę ingerując w instalację wod.-kan., przekłada się w chodniki, co w konsekwencji nie naraża w przyszłości na kosztowne naprawy i niszczenie drogi i jest to również zgodne z najnowszymi przepisami budowy dróg.
Innych pytań do informacji Burmistrza nie było.
Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.
Radny Michał Malinowski zgłosił konieczność zainstalowanie przy styku ulic Zawalnej i PCK lustra drogowego – sferycznego. Wymienione miejsce odznacza się słabą widocznością drogi biegnącej ulicą PCK i stwarza zagrożenie dla kierowców skręcających w prawo na ulicę Zawalną.
Radna Grażyna Proszczek zwróciła się o przeanalizowanie sytuacji dojazdu samochodów ciężkich do Euroterminala od strony Dąbrowy Górniczej, od strony Sławkowa i od strony Sosnowca. Aktualnie cały ruch odbywa się ulicą Hrubieszowską na skutek postawienia zakazu wjazdu samochodów ciężkich od strony Dąbrowy Górniczej - Strzemieszyc i tym samym ochroną mieszkańców Dąbrowy Górniczej, a uciążliwością dla mieszkańców szczególnie z ulicy Hrubieszowskiej. Radna była zdania, że należałoby powrócić do działań w zakresie budowy nowej drogi dojazdowej – łącznika DK 94 z Euroterminalem.
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj w odniesieniu do wypowiedzi radnej poinformował, że został uprzedzony przez Prezydenta Dąbrowy Górniczej o takiej sytuacji, z powodu słabej nośności mostku od strony Dąbrowy Górniczej - Strzemieszyc i konieczności jego remontu. Zdaje sobie sprawę z uciążliwości dla mieszkańców ulicy Hrubieszowskiej ze względu na wzmożony ruch, ale musimy przetrwać okres remontu mostku. Rozwiązaniem byłoby skierowanie ruchu drogą w kierunku Sosnowca – Maczek, ale remont tej drogi uzależniony jest od zgody CZH na partycypację w kosztach remontu. Rozmowy są w toku.
· Radny Janusz Bałdys zadał pytanie czy wiemy jaka jest nośność drogi ulicy Hrubieszowskiej, gdyż przejeżdża nią dziennie około 100 tirów. Występuje           w jednym miejscu zawężenie (przekazał zdjęcie tego miejsca – załącznik Nr 8  do protokołu).

· Radna Małgorzata Reczko wypowiedziała się, że droga była 6 lat temu oddana do użytku, a rozchodzi się ze względu na nadmierny tonaż i jest to pretekst do jej zamknięcia.
Radny Janusz Flasza, wykorzystując obecność radnego powiatowego Rafała Adamczyka oraz biorąc pod uwagę wystosowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg, zwrócił się o poparcie potrzeby budowy chodnika dla pieszych na drogach powiatowych ulic Olkuskiej, Gen. Józefa Piłsudskiego i Wrocławskiej, tj. na całym odcinku od zjazdu i wyjazdu z drogi krajowej DK 94 .
Dyrektor Miejskiego Zespołu Oświaty Danuta Niejadlik zwróciła się                o zasypanie odpowiednim materiałem sypkim miejsca zawracania autobusu dowożącego dzieci do szkoły na Dębowej Górze przed ALDĄ. Miejsce to stanowi ubytek w drodze, w którym stoi woda i utrudnia wsiadanie i wysiadanie dzieci.             
Radna Marta Pawlak-Kosno zgłosiła wniosek o sprawdzenie możliwości naprawy oświetlenia w rejonie przejazdu kolejowego szerokiego toru na Niwie, które od dłuższego czasu jest nieczynne i przekazała go do Komisji Uchwał i Wniosków.
Obecna na sesji Pani Iwona Redel zaprezentowała swoją osobę i prowadzoną działalność na terenie miasta przed Radą oraz dyrekcją oświaty. Poinformowała, że pełni funkcję  Kuratora Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej na teren Sławkowa, a jest pracownikiem jednej ze szkół na terenie Dąbrowy Górniczej. Podała przykłady zaistniałych czynów, demoralizacji nieletnich i innych przypadków oraz zdarzeń         z jakimi spotyka się na co dzień.  Zwróciła się o przeanalizowanie jej przyszłości pod kątem zatrudnienia w naszych placówkach, gdyż łatwiej byłoby jej sprawować funkcję Kuratora będąc w kontakcie z placówkami oświaty, MOPS, a nawet z uwagi na konieczność sprawowania nadzoru w godzinach wieczorowo – nocnych.
· Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik w odniesieniu do wypowiedzi Pani Kurator, nie była zainteresowana zatrudnieniem Pani Kurator, gdyż współpracuje      z kuratorami społecznymi, a ponadto w szkole jest zatrudniony pedagog                  i psycholog i na bieżąco rozwiązywane są zaistniałe problemy.

· Dyrektor MOPS Ewa Niewiara poinformowała o powołaniu przez Burmistrza Miasta Zespołu Interdyscyplinarnego, którego zadaniem jest prowadzenie procedur niebieskiej karty, a ponadto Ośrodek współpracuje z placówkami oświaty oraz       z Kuratorską Służbą Sądową Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej, której przedstawicielami na teren miasta są Pani Beata Zawiślak oraz Pani Małgorzata Krawczyk-Mauze.
Innych wniosków, ani pytań nie było.
Ad. 8.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
           w Będzinie.
W sesji uczestniczył radny powiatowy Rafał Adamczyk. Zreferował najważniejsze wydarzenia i przedłożył na piśmie wybrane informacje z działalności Rady Powiatu Będzińskiego, które przekazał każdemu radnemu. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do radnego           o poparcie realizacji zadania, jakim jest przebudowa drogi powiatowej – ulicy Kolejowej w Sławkowie.  Zapoznał wszystkich z pismami, jakie Burmistrz Miasta skierował  na ręce Starosty Będzińskiego Krzysztofa Malczewskiego, dotyczącymi wykorzystania istniejącej kostki brukowej do położenia nawierzchni tej drogi (pismo    z dnia 21 września 2012 r. pozostaje w aktach Rady Miejskiej) oraz terminu realizacji zadania (pismo z dnia 3 października 2012 r. pozostaje w aktach Rady Miejskiej). 
Radny powiatowy będący Przewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów oraz członkiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatowej, otrzymał kserokopie przedmiotowych pism i zapewnił o poparciu realizacji przebudowy drogi.
Dyskusji, ani pytań do radnego powiatowego nie było.
Ad. 9.  Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012 – funkcjonowanie 
           placówek oświatowych: Szkoły Podstawowej, Zespołu Szkół, Przedszkola 
           Miejskiego, Miejskiego Zespołu Oświaty.
Do radnych zostały przekazane za pośrednictwem BIP informacje ze wszystkich placówek oświatowych: Zespołu Szkół, Szkoły Podstawowej, Przedszkola Miejskiego, Punktu Przedszkolnego „Jasia i Małgosi”, Miejskiego Zespołu Oświaty. Informacje te stanowią załączniki Nr 10, 11, 12, 13 i 14 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się kolejno do obecnej dyrekcji poszczególnych placówek oświatowych o zabranie głosu ewentualne uzupełnienie przedłożonych informacji;

Dyrektor  Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska omówiła i przedstawiła na piśmie „Stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Sławkowie w sprawie propozycji utworzenia w placówce Zespołu Szkolno – Przedszkolnego”.  Stanowisko to stanowi załącznik Nr 15 do protokołu. Biorąc pod uwagę argumenty zawarte w tym stanowisku, Dyrektor była zdania, że istniejąca baza lokalowa Szkoły Podstawowej, nie pozwala na utworzenie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego. Ponadto poinformowała, że złoży pismo do Burmistrza Miasta o potrzebie zwiększenia planu budżetowego na zakup 9 komputerów do pracowni komputerowej, gdyż ilość komputerów, które szkoła otrzyma w ramach projektu „Wykluczenie cyfrowe” – 15 sztuk – jest niewystarczająca, aby zapewnić zajęcia dydaktyczne całej klasie.
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk, w imieniu Komisji, zgłosiła wniosek o rozpatrzenie możliwości dofinansowania wyposażenia pracowni komputerowej dla dzieci ze Szkoły Podstawowej w Sławkowie w bieżącym roku kalendarzowym lub na początku roku 2013. Wniosek przekazała do Komisji Uchwał i Wniosków. 

Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik zaznaczyła, że przedłożona radnym informacja zawiera przedsięwzięcia pozaplanowe, nieobowiązkowe i obejmuje: realizowane projekty edukacyjne, organizację imprez otwartych dla mieszkańców miasta, innowacje pedagogiczne finansowane przez organ prowadzący, osiągnięcia uczniów w konkursach i olimpiadach, realizację drobnych remontów. Zawiera także wyniki egzaminów gimnazjalnego i maturalnego, wyniki wizytacji nadzoru zewnętrznego ze strony Kuratorium Oświaty w zakresie mierzenia jakości pracy szkoły w obszarze „EFEKTY”. 
Ponadto Dyrektor poinformowała o obchodach w tym roku w Zespole Szkół Wojewódzkiego Dnia Edukacji z udziałem Pani Minister Edukacji Narodowej Krystyny Szumilas. Wewnętrzny Dzień Edukacji dla nauczycieli Zespołu Szkół, będzie obchodzony w tym roku 13 października.
Dyrektor Przedszkola Miejskiego Grażyna Jasica w swojej wypowiedzi odniosła się  do braku miejsc dla 54 dzieci 3 i 4 – letnich. Dla tych dzieci umożliwiony jest codzienny pobyt na terenie placówki przez 1 godzinę w celach adaptacyjnych. Dotychczas korzysta z tej możliwości 6 rodziców. W dniu dzisiejszej sesji gościła komisję ze strony SANEPiD-u. Wykazano drobne niedociągnięcia. W najbliższy wtorek odbędzie się wizytacja ze strony Kuratora Oświaty. Zalecenia pokontrolne        z poprzedniej wizytacji zostały zrealizowane.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zabrał głos na temat trwających dyskusji w temacie nowelizacji ustawy o systemie oświaty, głównie          w kwestii subwencji oświatowej dla placówek przedszkolnych.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj uzupełnił, że proponowane zmiany do ustawy dają możliwość przyjmowania dzieci 2 letnich do przedszkoli. Burmistrz zapewnił swoją obecność na obchodach  Święta Edukacji w Przedszkolu, które w tym roku w Przedszkolu będzie obchodzone 12 października.
Dyrektor Miejskiego Zespołu Oświaty Danuta Niejadlik przedstawiła sytuację finansową we wszystkich placówkach oświatowych. Poinformowała o planie wydatków jednostek oraz wykonaniu Karty Nauczyciela w zakresie wynagrodzeń         i innych świadczeń dla nauczycieli, źródeł ich pokrycia, tj. wykorzystania subwencji oświatowej, dotacji celowych i środków własnych pochodzących z budżetu miasta. Zaznaczyła, że pomimo oszczędności na wydatkach bieżących jak i płatnych zasiłków przez ZUS, mogą wystąpić do końca roku budżetowego braki na wynagrodzenia na ogólną kwotę około 25 tyś. zł. Poinformowała również o realizacji zadania organizacji dowozu uczniów do szkół. W interpelacjach zgłosiła uwagę kierowców w zakresie uzupełnienia ubytku w drodze, w miejscu zawracania autobusów na Dębowej Górze.
Przedstawiciel Punktu Przedszkolnego „Akademia Jasia i Małgosi” Jacek Trawczyński podziękował za pomoc Urzędu Miasta w uzyskaniu wpisu Przedszkola do ewidencji działalności gospodarczej. Od nowego roku Punkt Przedszkolny zmieni nazwę na Przedszkole Niepubliczne Sportowo – Językowe „Akademia Jasia                  i Małgosi”, co umożliwia zwiększenie ilości dzieci od 1 stycznia 2013 r. do 30 osób.             Będzie możliwość korzystania z dodatkowych zajęć jak tenis, konie oraz pływanie. Pewną zaporę finansową stanowi koszt czesnego, ale zmiana profilu oraz dodatkowe zajęcia, mogą pomóc rodzicom w podjęciu decyzji co do wyboru przedszkola. Poinformował, że 10 października br. uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami samorządu, na którym dyskutowano na temat nowelizacji ustawy o systemie oświaty. 
Na pytanie Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego, czy zmiana nazwy dotychczasowego Punktu Przedszkolnego na Przedszkole Niepubliczne, będzie miała znaczenia przy odpłatności czesnego przez rodziców, Pan Jacek Trawczyński odpowiedział, że nie będzie to miało wpływu.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował Radę, że aktualnie dofinansowanie na 1 dziecko uczęszczające do przedszkola niepublicznego, wynosi   40 % wydatków bieżących poniesionych na 1 dziecko w placówce publicznej prowadzonej przez miasto Sławków, co w skali roku z budżetu miasta w 2012 r. wyniesie kwotę  85 tyś. zł.  Według nowelizacji ustawy o systemie oświaty od             1 stycznia 2013 r. dofinansowanie ma wynosić 75% na każde dziecko, co będzie stanowić w 2013 r. kwotę z budżetu miasta w wysokości 250 tyś. zł.
Skarbnik Miasta Michał Kocerba, w odniesieniu do wydatków budżetowych na oświatę poinformował, że w dniu 10 października odbyło się spotkanie                    z jednostkami oświatowymi, na którym informował o trudnościach                              w zrównoważeniu projektu budżetu po stronie wydatków i że nie zmieni się poziom dofinansowania oświaty. Niższe będą wskaźniki budżetowe niż w 2012 r., subwencja ogólna pozostanie na tym samym poziomie. Brak jest możliwości wypłaty zasiłków celowych dla podopiecznych MOPS, należy spodziewać się zwiększenia opłat za Schroniska dla Zwierząt. W związku z powyższym nie może składać żadnych deklaracji o zabezpieczeniu środków na zakup dodatkowych komputerów.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował przeprowadzenie akcji czipowania psów. Był zdania, że jeśli tego nie zrobimy, liczba bezdomnych psów wzrośnie, co ma znaczenie w wydatkowaniu środków budżetowych dla Schroniska. Gmina ma również  możliwość wprowadzenia opłat za posiadanie psa lub psów.
Radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się, że Ministerstwo Edukacji Narodowej analizuje finanse w oświacie. Dyskutuje się nad zniesieniem dodatków uzupełniających dla nauczycieli bez uzasadnienia, które dotychczas były wypłacane do 15 stycznia każdego roku budżetowego. Dotychczas udzielanie urlopów dla poratowania zdrowia dla nauczycieli, było w gestii Podstawowej Opieki Zdrowotnej (POZ), a teraz o udzieleniu urlopu ma orzekać lekarz orzecznik ZUS i finansować mają te urlopy ZUS-y. A to wszystko będzie niekorzystne dla nas.
Radna Małgorzata Reczko stwierdziła, że Rząd obarcza samorządy coraz to nowymi zadaniami, ale nie przekazuje na ich realizację środków i dlatego samorządy nie są i nie będą w stanie  realizować wszystkiego według potrzeb.
W podsumowaniu dyskusji, radna Grażyna Proszczek była zdania, że my jako Rada, możemy być dumni z bardzo dobrej jakości oświaty w naszym mieście                i powinniśmy stale dążyć do polepszania efektów. 
Jako Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji zapewniła, że Komisja szczegółowo przeanalizuje projekt budżetu miasta pod względem dochodów i wydatków budżetowych.
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk wyraziła swoją nadzieję, że Komisja ds. budżetu, gospodarki komunalnej      i inwestycji znajdzie środki na zakup potrzebnego sprzętu komputerowego dla Szkoły Podstawowej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował dyrektorom wszystkich placówek oświatowych za przygotowanie informacji, za przy bycie              i udzielanie wyjaśnień. Z okazji Dnia Edukacji, złożył najserdeczniejsze życzenia, życząc wszystkim nauczycielom i wychowawcom wytrwałości i satysfakcji                 z wykonywanego zawodu.
Ad. 10.  Analiza programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej 
              realizowanych przez MOPS.
Do radnych zostały przekazane za pośrednictwem BIP następujące informacje przygotowane przez Kierownika MOPS:
· „Analiza programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej                     w Sławkowie”,

· II etap monitoringu „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Sławkowa na lata 2008 – 2013”,
· Sprawozdanie z realizacji „Powiatowego Programu na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w zakresie zadań Gminy Sławków na lata 2011 – 2012”.
Materiały te stanowią załączniki Nr 16, 17 i 18  do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki omówił przedmiotowe materiały i zwrócił się do Kierownika MOPS o zabranie głosu.
Kierownik MOPS Ewa Niewiara zwróciła szczególną uwagę na realizację Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz działania prowadzone przez powołany Zespół Interdyscyplinarny, który zajmuje się prowadzeniem procedur niebieskiej karty. Niepokojące jest występowanie na terenie miasta zjawisk przemocy w rodzinie w różnych rodzinach oraz wskazała, że sporadycznie występuje takie zjawisko wśród klientów MOPS-u. Podała przykład, że na 19 prowadzonych spraw, tylko 4 z nich dotyczą rodzin objętych pomocą społeczną. W związku z powyższym zwróciła się z apelem o potrzebie reagowania na każdy rozeznany przypadek przemocy. Ponadto poinformowała, że jej apel został poprzedzony pismem Wojewody, który zwraca uwagę na zjawisko przemocy jako problem dotyczący wielu rodzin na terenie kraju. Każde zgłoszenie w dowolnej formie – nawet anonimowe – jest i będzie rozpatrywane przez MOPS lub Zespół Interdyscyplinarny.
Przewodnicząca Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja pozytywnie oceniła przygotowane materiały na sesję.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował za przygotowanie interesujących i wyczerpujących informacji. W podsumowaniu stwierdził, że z uwagi na zmianę kryteriów wysokości dochodów na 1 członka rodziny, według statystyki, zwiększa się liczba ubogich.
Ad. 11. Informacja o oświadczeniach majątkowych radnych oraz pracowników 
            samorządowych za 2011 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki złożył informacje na temat                        oświadczeń majątkowych radnych oraz pracowników samorządowych za 2011 r.;
· dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych przez radnych za 2010 r., która stanowi załącznik Nr 19  do protokołu.

· dotyczącą oświadczeń majątkowych złożonych Burmistrzowi Miasta przez: Zastępcę Burmistrza, Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta, kierowników referatów w Urzędzie Miasta oraz kierowników jednostek organizacyjnych miasta (łącznie 20 oświadczeń), która stanowi załącznik Nr 20  do protokołu.
Ad. 12.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii komisji do wszystkich projektów uchwał. 
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;
U c h w a ł a  Nr XXVII/244/2012 

w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie

                  bezprzetargowym.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 21 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVII/245/2012 

w sprawie: podziału Miasta Sławkowa na okręgi wyborcze.

Radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Klubu Radnych „Rozwoju                     i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa”, złożyła pisemny formalny wniosek          o dokonanie zmiany załącznika do projektu uchwały w sprawie podziału miasta na jednomandatowe okręgi wyborcze wraz z uzasadnieniem. Wniosek wraz z projektem podziału miasta i uzasadnieniem stanowią załącznik Nr 22  do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do Rady               o przegłosowanie projektu podziału miasta.
Przed głosowaniem nad wnioskiem formalnym Klubu Radnych, głos zabrał radny Wojciech Pacula. W pierwszej kolejności zapytał radcę prawnego Justynę Chrobak, czy nie ma przeciwwskazań , by głosować wniosek formalny.
· odpowiedzi udzieliła Pani Justyna Chrobak, że można głosować wniosek.
W dalszej wypowiedzi, radny Pacula zaapelował o przemyślenie decyzji o głosowaniu. Stwierdził, że przyjęcie wniosku będzie mieć – Jego zdaniem – konsekwencje              w postaci odrzucenia wniosku tzw. „burmistrzowskiego”, który był jako pierwszy dołączony do projektu uchwały o okręgach jednomandatowych. Zdaniem radnego tzw. „wniosek burmistrzowski” – jest koherentny (tzn. zwarty, przylegający), podział ulic lepszy, gdyż większość z nich przylega do siebie. Ten projekt – Jego zdaniem – bardziej odpowiada idei – by każdy przyszły radny, był jak najbliżej swojego elektoratu. Wskazał też na nielogiczność propozycji Klubu Radnych, podając przykład ulicy Jodłowej. Umieszczenie tej ulicy w okręgu z ulicą Groniec, Niwa, Burki – jak to jest w projekcie tzw. „burmistrzowskim” – Jego zdaniem – jest sensowniejsze ze względu na zbliżone problemy wyborców z tej części miasta.
Przed głosowaniem zabrał jeszcze głos radny Julian Kempiński, który stwierdził, że radny Pacula niepotrzebnie się obawia, bo jest osobą znaną, więc te zmiany nie muszą dotyczyć jego osoby.
· w odpowiedzi „ad vocem” radny Pacula stwierdził, że radny Kempiński „myli sprawy”.
Wywiązała się krótka dyskusja o kontrowersjach projektu.
Radny Wojciech Pacula zwrócił się o przedstawienie argumentów potrzeby zmian.
Radna Jadwiga Szewczyk wyjaśniła, że nie spełniono do końca zasady, że poszczególne ulice muszą się łączyć ze sobą.
Radna Małgorzata Reczko była zdania, że propozycja podziału miasta ze strony Klubu Radnych, ma charakter własnego interesu niektórych radnych. Wypowiedziała się pozytywnie za propozycją podziału miasta według propozycji Burmistrza Miasta.
Radna Jadwiga Szewczyk w ponownej wypowiedzi zaznaczyła, że nie podjęła jeszcze decyzji odnośnie startowania w najbliższych wyborach samorządowych, ale propozycja podziału według Klubu Radnych, gwarantuje możliwość startowania obecnych radnych ze swoich okręgów wyborczych. 
W tej sytuacji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się ponownie do Rady o przegłosowanie wniosku Klubu Radnych o zmianę załącznika do uchwały, tj. projektu podziału miasta na okręgi wyborcze według propozycji Klubu.

Rada przy 7 głosach „za”, 7 „przeciwnych” i 1 „wstrz. się od głosu”, wniosek Klubu Radnych odrzuciła.

Innych głosów w dyskusji nie było. Ponieważ wniosek Klubu Radnych              o zmianę załącznika został odrzucony, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się o przegłosowanie projektu Nr 2 uchwały wraz z załącznikiem       w sprawie podziału miasta Sławkowa na okręgi wyborcze, w wersji przedstawionej przez Burmistrza Miasta.
Rada podjęła uchwałę przy 9 głosach „za”, 5 „przeciwnych” i 1 „wstrz. się od głosu”. Uchwała stanowi załącznik Nr 23  do protokołu.

Kolejne uchwały;
U c h w a ł a  Nr XXVII/246/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej
                  Miasta Sławkowa na 2012 rok.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXVII/247/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej   

                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2021.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 25  do protokołu.

W n i o s k i :
1. Rada Miejska wnioskuje o rozpatrzenie możliwości dofinansowania wyposażenia pracowni komputerowej dla dzieci ze Szkoły Podstawowej w Sławkowie               w bieżącym roku kalendarzowym lub na początku roku 2013 (wniosek Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
2. Zainstalowanie przy styku ulic Zawalnej i PCK lustra drogowego – sferycznego. Wymienione miejsce odznacza się słabą widocznością drogi biegnącej ulicą PCK    i stwarza zagrożenie dla kierowców skręcających w prawo na ulicę Zawalną (wniosek radnego Michała Malinowskiego).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się”.
3. Sprawdzenie możliwości naprawy oświetlenia w rejonie przejazdu kolejowego szerokiego toru na Niwie (wniosek radnej Marty Pawlak-Kosno).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
4. Zabezpieczenie w budżecie miasta na rok 2013 kwoty 6 000 zł na organizację imprezy jubileuszowej 150-lecia Bitwy pod Krzykawką oraz włączenie się miasta Sławkowa w organizację imprezy wspólnie z ościennymi gminami i powiatami. Impreza ma mieć charakter ponad wojewódzki i upamiętniać jedno                         z najważniejszych wydarzeń historycznych w naszym najbliższym otoczeniu (wniosek złożył Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki w imieniu Pana Zbigniewa Matuszczyka).
· Kierownik Ref. KO Janusz Mróz uzasadnił, że Pan Zbigniew Matuszczyk zaoferował swój wkład merytoryczny zorganizowania uroczystości. Rozważany jest występ Orkiestry Wojska Polskiego. W kosztach obchodów będą partycypowały Gminy: Dąbrowa Górnicza, Bolesław i Sławków.
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że podjął już rozmowy na temat występu Zespołu, który będzie miał w tym czasie występ w naszej okolicy.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 6 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 8 „wstrz. się”.
Ad. 13.  Sprawy bieżące.
Stan radnych zmniejszył się do 13.
1. Sekretarz Miasta Renata Hauzer złożyła informację z realizacji wniosków z sesji 20 września 2012 r. Przewodniczący Rady Miejskiej uzupełnił informację               i zapoznał wszystkich z odpowiedzią Dyrektora SP ZOZ na pytania złożone przez Pana Macieja Kolczyka w zakresie zysków SP ZOZ wypracowanych na koniec 2011 r. Informacja i pismo Dyrektora SP ZOZ stanowią załączniki Nr 26 i 27 do protokołu.
2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował o korespondencji jakie wpłynęły do Rady od ostatniej sesji:
· Uchwała IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta informacji     o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2012 r. (uchwała pozostaje w aktach Rady Miejskiej),
· Pismo Burmistrza Miasta z dnia 11.10.2012 r. o wyznaczeniu Miejskiego Zakładu Wodociągów Kanalizacji w Sławkowie do wykonywania pracy przez skazanych przez Prezesa Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej (pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej).
· Wystąpienie Rady Miejskiej Inowrocławia w sprawie skierowania wniosku do Trybunału Konstytucyjnego o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją RP przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej).

3. Radna Małgorzata Reczko zapytała czy Burmistrz Miasta wyrażał zgodę na umieszczenie drogowskazów dojazdu do „Biedronki” na znakach drogowych na terenie miasta?
· Burmistrz Miasta potwierdził, że wyrażał zgodę na 4 miejsca na terenie miasta        i uiszczane są z tego tytułu opłaty.

4. Rada przy 13 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

5. Wykaz wniosków i interwencji do załatwienia zgłoszonych w trakcie obrad sesji stanowi załącznik Nr 28  do protokołu.
Ad. 14.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała





Przewodniczący Rady Miejskiej
Jadwiga Porębska




                   dr inż. Marian Malicki
