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Protokół Nr XXIX/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 27 grudnia 2012 r.
Ustawowa liczba radnych

-

15
Obecny skład Rady


-

15
Obecnych radnych


-

15 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.
Czas trwania obrad: 1600 – 1850
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 14 radnych (nieobecny  radny Janusz Flasza), co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 15.
Przewodniczący powitał:
· radnych,
· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· radcę prawnego Justynę Chrobak,
· Kierownika Ref. KO Janusza Mroza,
· Kierownika Ref. KB Pawła Kuca,
· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk,
· 1 mieszkańca miasta.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 14 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVIII/2012 z 15 listopada 2012 r.
4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.
5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.
6. Interpelacje i wnioski.
7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
8. Ocena estetyki i czystości w mieście za 2012 r. oraz informacja o zmianach do ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
9. Uchwalenie budżetu miasta na rok 2013.
10. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2013 r.
11. Podjęcie uchwał i wniosków.
12. Sprawy bieżące.
13. Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVIII/2012 z 15 listopada 2012 r.

Radna Ilona Pijaj zwróciła się o dokonanie korekty zapisu w protokole swojej wypowiedzi na stronie 5, poprzez skreślenie w akapicie 9 zapisu „co uczyniła”.
Innych uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie zgłoszoną poprawkę, którą Rada przy 14 głosach „za” przyjęła, a następnie                cały protokół z naniesioną poprawką, który został przyjęty również przy 14 głosach „za”.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
Po wyrażeniu zgody przez zgłoszonych radnych na pracę w Komisji, Rada przy    14 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: 
· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka),
· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.
Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem    Nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Michał Malinowski zapytał czy była przeprowadzona rekontrola           w zakresie oświetlenia ulicznego pod kątem realizacji wcześniejszych wniosków. Przypomniał, że jednym z wniosków było zabudowanie dodatkowego słupa oświetleniowego przy zjeździe z DK 94 na ulicę Fabryczną.

Odpowiedzi udzieliła Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk. Poinformowała, że została sprawdzona mapa własnościowa terenu i wskazane miejsce montażu słupa nie jest własnością gminy. 5 grudnia odbył się ponowny objazd dróg. Komisja widzi potrzebę oświetlenia zjazdu, ale wymagany jest projekt, wystąpienie do zakładu energetycznego o warunki zabudowy. Konieczne jest zabezpieczenie środków w budżecie miasta.

Radna Grażyna Proszczek zgłosiła brak oświetlenia Kapliczki P.W. Matki Boskiej Bolesnej przy ul. Hrubieszowskiej i zapytała czy jest to wynikiem przeglądu stanu oświetlenia czy awarii. Ponadto zgłosiła potrzebę doświetlenia ulicy Wiejskiej od strony Stawek.

Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że ostatni protokół Komisji, obejmował wyniki przeglądu oświetlenia. Odnośnie oświetlenia ulicy Wiejskiej wyjaśniła, że  teren, na którym wymagana jest budowa oświetlenia jest własnością prywatną i nie jest drogą gminną. Wymagana jest w pierwszej kolejności regulacja stanu prawnego terenu oraz dokumentacja.

Radna Jadwiga Szewczyk uzupełniła informację Burmistrza Miasta, że          21 grudnia odbył się wieczór wigilijny w Towarzystwie Miłośników Sławkowa.

Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.
Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.

Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal  zwrócił się o uchwalenie w pierwszej kolejności Statutu SP ZOZ z uwagi na konieczność jego wejścia w życie od 1 stycznia 2013 r. oraz publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Ponadto,  w imieniu pacjentów, zwrócił się o doświetlenie parkingu przy SP ZOZ od strony wjazdu z ulicy Zawalnej i PCK.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że termin publikacji uchwał jest  niezależny od Rady, gdyż organ nadzoru prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego, rozpatruje uchwały w terminie 30 dni od daty ich otrzymania, a Burmistrz Miasta przekazuje je do organu nadzoru prawnego w ciągu 7 dni od dnia podjęcia. Są to terminy wynikające z ustawy o samorządzie gminnym.

Odnośnie doświetlenia parkingu SP ZOZ, wypowiedział się Burmistrz Miasta Bronisław Goraj. Był zdania, że dojście do budynku doświetla oświetlenie „Biedronki”.

Radny Julian Kempiński podziękował wszystkim, który przyczynili się do budowy drogi ulicy Gen. Sikorskiego oraz PCK do ulicy Zawalnej. Był zdania, że jest to najpiękniejszy zakątek naszego miasta.

Ponadto wypowiedział się na temat pożaru dwóch posesji na terenie miasta. Jedna osoba poniosła wówczas śmierć. Stwierdził że Rada odpowiedzialna jest za odbudowę domu poszkodowanej Pani Kucharzyk. Pomocy w postaci przekazania bezpłatnie drewna na odbudowę dachu, powinna udzielić Wspólnota Leśna. Część środków pochodzi ze zbiórki społecznej od mieszkańców i wspólnymi siłami należałoby doprowadzić dom do zamieszkania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki wyjaśnił, że podjęte zostały działania ze strony Burmistrza Miasta, jednak biorąc pod uwagę plan zagospodarowania przestrzennego i bezpośrednie sąsiedztwo drogi szybkiego ruchu DK 94, nie jest możliwe uzyskanie pozwolenia na odbudowę i remont w tym terenie.

Wypowiedź uzupełnił Zastępca Burmistrza  Marek Ciepaj. Poinformował, że została przeprowadzona ekspertyza stanu technicznego (bezpłatnie ze strony Pana Macieja Kolesińskiego) i budynek nie nadaje się do remontu lecz do rozbiórki. Proponowano poszkodowanym inne miejsce zastępcze do zabudowy lub nieodpłatne użyczenie miejsce do zamieszkania. Problem na dzień dzisiejszy jest nie rozwiązany.

Radny Michał Malinowski  zwrócił się do Rady o zwiększenie dotacji                z budżetu miasta dla MKS „Sławków” jeśli pojawią się dodatkowe możliwości           w trakcie roku budżetowego. Obecna dotacja w wysokości 5 tys. zł umożliwia tylko     4 miesiące funkcjonowania Klubu. Ponadto wypowiedział się na temat odpłatności Uczniowskiego Klubu Sportowego „Sławków” za korzystanie z Hali Sportowej         w Zespole Szkół. Należałoby zwolnić z opłat uczniów, gdyż kwota opłaty 20 zł stanowi wydatek. Rodzice nie akceptują takiej decyzji o odpłatności.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj potwierdził, że miał już w tej sprawie interwencję i zapewnił, że przeanalizuje problem.

Innych pytań, ani wniosków nie zgłoszono.
Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej
            w Będzinie.

Radny Powiatowy Rafał Adamczyk zreferował ostatnie działania Rady Powiatowej w Będzinie oraz Komisji ds. budżetu oraz finansów publicznych, której przewodniczy, po czym przekazał radnym informację na piśmie wraz z planem pracy Komisji. Materiały te stanowią załączniki Nr 6 i 7 do protokołu.
Pytań ani uwag do radnego powiatowego nie było.
Ad. 8.  Ocena estetyki i czystości w mieście za 2012 r. oraz informacja o zmianach
            do ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali na piśmie informację na powyższy temat, którą omówił. Informacja ta stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Rozwinęła się dyskusja.

Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk ustosunkowała się do złożonych na piśmie przez radnego Janusza Flaszę propozycji wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty (propozycje do projektu uchwały Nr 10 materiałów na sesję). Propozycje radnego stanowią załącznik Nr 9 do protokołu. Zaznaczyła, że nie może być negocjacji po przeprowadzeniu procedury przetargowej, tym bardziej po wyborze firmy, a podstawową różnicą przy wyborze jest warunek, że gmina odpowiada nie tylko za wywóz odpadów, ale również za ich zagospodarowanie.

Radna Grażyna Proszczek zaznaczyła, że konieczne jest  opróżnianie kontenerów w soboty, gdyż każdy z nas sprząta swoje posesje i rano w niedzielę pojemniki są przepełnione, co nie wygląda estetycznie. Ponadto konieczne jest omiatanie wokół pojemników po ich opróżnieniu.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że w dniu dzisiejszym była na ten temat rozmowa z przedstawicielami „Alby”.

Radny Janusz Flasza poruszył problem mierzenia ilości wywożonych nieczystości. Jego zdaniem, wskazane byłoby uruchomienie monitoringu wagowego. Na razie jest to temat płynny, dyskusyjny.
Pani Renata Szewczyk wypowiedziała się, że może istotniejsza nie jest waga śmieci lecz ich segregacja, gdyż jeśli w ogólnym kontenerze znajduje się duża ilość szkła czy plastików, wówczas utrudnione jest zagospodarowania takich odpadów czy nawet ich utylizacja.

Radny Janusz Bałdys wypowiedział się na temat zaistniałych przypadków przemieszczania kontenerów poprzez chuligańskie wybryki np. na środek jezdni, jak to miało ostatnio miejsce przy ulicy Olkuskiej i Młyńskiej. Brak oświetlenia sprzyja ku temu i daje takie możliwości. Poddał propozycję rozważenia zabezpieczenia kontenerów w celu uniemożliwienia ich przemieszczania.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przedłożona radnym informacja została przyjęta.
Ad. 9.  Uchwalenie budżetu miasta na rok 2013.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali projekt budżetu miasta na rok 2013 w ustawowym terminie. Projekt został także przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. Zwrócił się      o przedstawienie opinii do przedłożonego projektu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła pozytywną opinię Komisji, która stanowi załącznik Nr 10  do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał wszystkich               z pozytywną opinią IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej            w Katowicach do projektu budżetu miasta na rok 2013. Uchwała ta stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Dyskusji nad projektem budżetu miasta nie było. Komisja Uchwal i Wniosków przedstawiła
U c h w a ł ę   Nr XXIX/270/2012
w sprawie: uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2013 r.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 12 do protokołu.
Ad. 10.  Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2013 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali projekt planu pracy na rok 2013 i mieli możliwość zgłoszenia zmian             i innych propozycji. Poinformował, że otrzymał propozycje do planu pracy ze strony radnego Janusza Flaszy. Propozycje radnego oraz projekt planu pracy stanowią załącznik Nr 13 i 14 do niniejszego protokołu.

Radny Janusz Flasza był za koniecznością uzupełnienia planu pracy                  o temat ochrony przeciwpożarowej na terenie miasta, w tym w zakładach pracy,          w których występuje zagrożenie. Należałoby także określić stan hydrantów w mieście. Wskazane jest określenie zasobów naturalnych na terenie miasta w kierunku rozwoju (CHP) ekonomiczno - gospodarczego. Proponował przeniesienie tematyki estetyki miasta, stan zieleni oraz gospodarki odpadami komunalnymi na marzec. Realizacja tematyki „Polityka energetyczna miasta w 2013 r.” powinna być przeniesiona na miesiące wcześniejsze, gdyż  wdrażane są programy unijne, z których mogą korzystać gminy i jest możliwość pozyskania środków na modernizację oświetlenia gmin. Jest to spójne z „Polityką energetyczną dla Polski do roku 2030”. Realizacja zagadnienia na koniec roku, opóźnia całokształt działań i przygotowań w tym zakresie. Zapytał czy jest mapa geodezyjna zasobów naturalnych miasta?

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do radnych, aby się wypowiedzieli w stosunku do propozycji radnego Janusza Flaszy.

Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że nie ma mapy zasobów naturalnych, a obecnie brak jest też środków na jej wykonanie.

Podjęto także dyskusję na temat realizacji tematyki stanu dróg na terenie miasta, co jest uzależnione od warunków atmosferycznych.

W zakresie tematu „Polityki energetycznej miasta” wypowiedziała się Sekretarz Miasta Renata Hauzer. Realizacja tego punktu ma na celu podsumowanie działań roku 2013. Zagadnienie energetyki i oświetlenia gmin jest sprawą ogólnopolską. Aktualnie przygotowywana jest procedura przetargowa na  obsługę energetyczną miasta.

Ostatecznie po dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie włączenie do planu pracy tematu „Zamierzenia w zakresie estetyki i porządku w mieście na rok 2013” na miesiąc luty oraz tematu „Ochrona przeciwpożarowa na terenie miasta, w tym ochrona przed zagrożeniami generowanymi przez zakłady dużego ryzyka”. Rada przy 10 głosach „za” i 4 „wstrz. sę od głosu” włączyła do planu pracy w/w tematy.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła plan pracy z naniesionymi poprawkami oraz
U c h w a ł ę   Nr XXIX/271/2012
w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Sławkowie na 2013 r.

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.
Ad. 11. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał. Przeprowadzono głosowanie elektroniczne. Różnica ilości oddanych głosów na poszczególne uchwały przy obecności 15 radnych, była spowodowana zakłóceniami  systemu i sposobem oddawania głosów przez radnych.
U c h w a ł a   Nr XXIX/272/2012
w sprawie: podziału miasta Sławkowa na stałe obwody głosowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z Wnioskiem Burmistrza Miasta z dnia 17 grudnia 2012 r. o podjęcie uchwały w sprawie podziału Miasta Sławkowa na stałe obwody głosowania. Przedmiotowy Wniosek stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/273/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej
                    w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (106 m2).
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/274/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej
                    w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (167 m2).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/275/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej
                    w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (72 m2).
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/276/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej
                    w Sławkowie przy ulicy Borowej (208 m2).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/277/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej
                    w Sławkowie przy ulicy Niwa (100 m2).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 22 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/278/2012
w sprawie: aktualizacji załącznika graficznego do uchwały Nr XXIV/215/2012
                   Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 21 czerwca 2012 r. w sprawie
                   przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków
                   zagospodarowania przestrzennego.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 23 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/279/2012
w sprawie: przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie
                   Gminy Sławków.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/280/2012
w sprawie: wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami
                   komunalnymi oraz ustalenie stawki takiej opłaty.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 2 „przeciwnych” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 25 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/281/2012
w sprawie: określenia przystanków komunikacyjnych i dworców, których
                    właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Sławków oraz zasad
                    korzystania z przystanków komunikacji miejskiej.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 26  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/282/2012
w sprawie: zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki
                   Zdrowotnej w Sławkowie.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 27 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/283/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXXIV/337/09 dotyczącej przyjęcia Regulaminu
                   udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów
                   zamieszkałych na terenie miasta Sławkowa.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 28 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/284/2012
w sprawie: przyjęcia „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania
                   Problemów Alkoholowych na 2013 r.”
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 29  do protokołu.
Ponadto Rada przyjęła bez uwag „Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2012”. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 30 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/285/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XX/189/2012 w sprawie zaciągnięcia
                   długoterminowej pożyczki w kwocie 90.720,00 zł w Wojewódzkim
                   Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 31  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/286/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej
                   Miasta Sławkowa na 2012 rok.
Radna Małgorzata Reczko zapytała jakie są wpływy do budżetu z tytułu mandatów?
· odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu KB Paweł Kuc, że około 200 tyś. zł.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 32 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIX/287/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej
                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2021.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 33 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXIX/288/2012
w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na
                    lata 2013 – 2021.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał obecnych                 z pozytywną opinią IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej            w Katowicach do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na                    lata 2013 – 2021 zawartą w uchwale RIO, która stanowi załącznik Nr 34 do protokołu. 
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła pozytywną opinię Komisji.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 35  do protokołu.
W n i o s k i  K o m i s i  R e w i z y j n e j:
1. Wykonanie w bramie lub ogrodzeniu szkoły od strony ulicy Młyńskiej furtki            i chodnika umożliwiających bezpośrednie dojście uczniów do szatni szkolnej. Takie rozwiązanie pozwoli na bezpośrednie i bezpieczne przejście do szkoły uczniów, których rodzice mogliby parkować na miejscach parkingowych przy ulicy Młyńskiej.
· radny Paweł Sobieszek wypowiedział się negatywnie,
· radna Beata Drzewiecka była zdania, że należy przychylić się do prośby rodziców, 
· radna Małgorzata Reczko była za realizacją wniosku, uważała, że wszystkim rano się śpieszy i każdy chciałby jak najbliżej podjechać z dzieckiem pod szkołę,
· radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się, że należałoby przed podjęciem ostatecznej decyzji powrócić do dyskusji na temat budowy parkingu w miejscu poprzedniego składu opału.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
2. W związku z licznymi dewastacjami urządzeń – sprzętu na placu zabaw Przedszkola Miejskiego, Komisja wnioskuje o rozpatrzenie możliwości założenia monitoringu.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
3. Do czasu założenia monitoringu, zwiększyć częstotliwość patroli Straży Miejskiej     w okolicach Przedszkola i placu zabaw.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
4.Doświetlenie wschodniej ściany budynku Przedszkola (założenie dodatkowej lampy).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków      z sesji 15 listopada 2012 r. zgodnie z załącznikiem Nr 36 do protokołu.
2. Radna Beata Drzewiecka zapoznała radnych z protokołem z przeprowadzonej kontroli w Miejskim Przedszkolu w dniu 12 grudnia 2012 r. Przedmiotowy protokół stanowi załącznik Nr 37 do niniejszego protokołu.
3. Radny Janusz Bałdys zapytał czy została już podpisana umowa na akcję „Zima”?
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj udzielił odpowiedzi, że została podjęta uchwała przez Radę Miejską oraz wydane stosowne zarządzenie, co jest jednoznaczne z podpisaniem umowy.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj uzupełnił, że dyspozytura „Akcji Zima" na terenie miasta znajduje się w siedzibie Straży Miejskiej. Podana jest dla mieszkańców miasta taka informacja na stronie internetowej wraz z numerami telefonów. 
4. Radny Wojciech Pacula zaprosił wszystkich do udziału w X Jubileuszowym Turnieju dla Dziennikarzy o Puchar Burmistrza Miasta Sławkowa, który odbędzie się 12 stycznia 2013 r. na Hali Sportowej Zespołu Szkół.                                Ponadto zgłosił konieczność zabezpieczenia miejsca zjazdu z ulicy Hrubieszowskiej na ulicę Konarową, gdzie tworzy się rozlewisko wody, która przymarza i miejsce to staje się niebezpieczne szczególnie dla kierowców.
5. Radna Małgorzata Kostka wypowiedziała się ponownie w kwestii wydatkowanych środków na przeprowadzenie remontu bieżącego nawierzchni drogi w ulicy Poprzecznej stwierdzając, że remont nie dał pozytywnego skutku, a zostały wydatkowane środki z budżetu miasta.
6. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał obecnych z pismem Prezydenta Miasta Inowrocławia z dnia 30 listopada 2012 r. zawierającym opinię Biura Analiz Sejmowych z dnia 28 listopada 2012 r. Opinia ta stanowi załącznik Nr 38 do protokołu. Ponadto zabrał głos w sprawie funkcjonowania komunikacji kolejowej. Pasażerowie udający się z Małopolski koleją do Katowic, wysiadają w Olkuszu i przesiadają się na busy w kierunku Katowic. Skutkuje to ich przepełnieniem i nie zabieraniem pasażerów – mieszkańców miasta ze Sławkowa. Zwrócił się z tym problemem do Burmistrza Miasta.
· Burmistrz Bronisław Goraj udzielił odpowiedzi, że do 20 stycznia nic  w tej sprawie się nie zmieni.
7. Ustalono dyżury radnych na I kwartał 2013 r. zgodnie z załącznikiem Nr 39 do protokołu.
8. Pełny wykaz wniosków i interwencji do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 40 do protokołu.
9. Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audiowideo stanowi załącznik Nr 41 do protokołu.
10. Rada przy 9 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała
Jadwiga Porębska
