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Protokół Nr XXXIX/2013

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 19 września 2013 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

13
Obecnych radnych


-

12
Nieobecna radna: Marta Rus
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1845
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na obecny skład Rady 13, przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 10 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 12 osób. Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Radcę Prawnego Justynę Chrobak,
· Kierownika MZWiK Artura Smagorowicza,
· Kierownika MZBK Lidię Kościelniak oraz Panią Renatę Kuzię,
· Kierownika Referatu PK Janusza Mroza,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poddał pod głosowanie porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie było. Rada przy 10 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z trzech ostatnich sesji:

· Nr XXXVI/2013 z dnia 20 czerwca 2013 r.,         

· z sesji pozaplanowej Nr XXXVII/2013 z dnia 25 czerwca 2013 r.,

· z sesji pozaplanowej Nr XXXVIII/2013 z dnia 2 września 2013 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Informacja o realizacji  „Obszarowego programu obniżenia niskiej emisji na terenie gminy Sławków”.

9. Polityka przestrzenna miasta – stan aktualny i kierunki proponowanych zmian.

10. Analiza funkcjonowania oczyszczalni ścieków w Sławkowie. Termin lustracji obu oczyszczalni ścieków, tj.: przy ulicy Burki i przy ulicy Browarnej, w dniu posiedzeń komisji stałych przed sesją, tj. 17 czerwca 2013 r. godz. 1600. Zbiórka radnych przy oczyszczalni przy ulicy Burki.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołów z trzech ostatnich sesji:

· Nr XXXVI/2013 z dnia 20 czerwca 2013 r.,         

· z sesji pozaplanowej Nr XXXVII/2013 z dnia 25 czerwca 2013 r.,

· z sesji pozaplanowej Nr XXXVIII/2013 z dnia 2 września 2013 r.
Protokół z sesji Nr XXXVI/2013 z dnia 20 czerwca 2013 r. został przyjęty przy 10 głosach „za” bez uwag.
Protokół z sesji pozaplanowej Nr XXXVII/2013 z dnia 25 czerwca 2013 r. został przyjęty przy 12 głosach „za” bez uwag.
Protokół z sesji pozaplanowej Nr XXXVIII/2013 z dnia 2 września 2013 r. został przyjęty przy 9 głosach „za” i 3 „wstrz. się” bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
Rada przy 12 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosił radny Julian Kempiński),

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie                    z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.


Pytań, ani uwag do informacji nie było.

Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.

Pan Marek Wilczak zamieszkały przy  ulicy Jodłowej 5 a, zwrócił się                    o sprawdzenie zezwoleń na składowanie soli w rejonie bazy przeładunku rud               z uwagi na postępującą degradację środowiska. Podał przykład, że wypływająca sól spowodowała uschnięcie 10 drzew i widoczne jest schnięcie kolejnych. Nie są przestrzegane zalecenia dotyczące ochrony środowiska.  Zgłaszał ten problem również do Straży Miejskiej. Nie wie czy podjęto interwencję. Należy zająć się problemem poważnie. Jest to teren na pewno Sławkowa i powinny być wydane zezwolenia nie tylko z Dąbrowy Górniczej, ale również z naszego miasta.
W tej sprawie wypowiedział się radny Wojciech Pacula. Poinformował, że zainteresował się sprawą interwencyjnie jako radny z tego okręgu wyborczego. Potwierdził postępującą degradację środowiska, ale w świetle obowiązujących przepisów prawnych, nie widzi rozwiązania tego problemu. 
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk zaproponowała udzielenie odpowiedzi pisemnej.

Pan Zbigniew Zych z ulicy Jodłowej zapytał na jakim etapie jest budowa nowej nitki sieci wodociągowej oraz odwodnienie całego terenu ulicy Jodłowej? Problem jest znany Radzie od paru lat. Wie, że pewne projekty zostały już wykonane, minął kolejny rok i chciałby znać poczynione w tym zakresie działania ze strony Urzędu Miasta.     W nawiązaniu do wypowiedzi Pana Marka Wilczaka odnośnie składowanej soli, podał przykład prowadzonej działalności stłuczki szkła, co również jest uciążliwością dla środowiska naturalnego i dla okolicznych mieszkańców. Był zdania, że na pewno są wydane zezwolenia na prowadzenie działalności, tylko należałoby sprawdzić zakres tych zezwoleń i czy stosowane są uwarunkowania przypuszczalnie zawarte w ocenie oddziaływania na środowisko. Zwrócił się o udzielenie pisemnej odpowiedzi.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że zadanie odwodnienia terenu jest w trakcie realizacji, natomiast odnośnie złej jakości wody wyjaśnił, że przyczyną jest zbyt mały pobór, jest to końcowy odcinek sieci prowadzonej z Dąbrowy Górniczej. Należałoby zastanowić się czy budowa nowej nitki spełni oczekiwania przy tak małym poborze wody.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała o aktualnych działaniach ze strony Urzędu Miasta i że udzieli pisemnej odpowiedzi do zgłoszonych pytań.
Pani Jadwiga Golop zamieszkała w ulicy Groniec, zwróciła się o wykonanie remontu drogi wzdłuż terenu Garbierzy – Kozibródka w kierunku Sosnowca – Maczek przed okresem zimowym. Mieszkańcy tego rejonu dojeżdżają tą drogą do pracy, co staje się coraz trudniejsze, a zimą wręcz niemożliwe.
Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zapewnił, że remont drogi będzie wykonany jeszcze w tym roku. Na dzisiejszej sesji, Rada podejmie uchwałę                  o zwiększeniu środków z budżetu miasta na remonty dróg.
Mieszkanka tego terenu, nie podała nazwiska do protokołu, skarżyła się, że na skutek podnoszenia drogi przy remontach, wchodzi jej woda do piwnicy                       i należałoby zastosować inną technologię do remontu tej drogi.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że będzie nawieziony frez    i uwałowany, a nie masa bitumiczna.
Pani Ewa Koziak z ulicy Jodłowej skarżyła się na unoszący się kurz na skutek prowadzonej działalności gospodarczej przez firmę składującą węgiel. Była zdania, że ta firma zajmuje się nie tylko składowaniem węgla, ale również jego sortowaniem. Należałoby sprawdzić zakres działalności, gdyż codzienne życie mieszkańców jest bardzo trudne i uciążliwe.
Pan Jan Kamiński wystąpił o montaż znaku drogowego zakaz wjazdu samochodów o wysokim tonażu na ulicę Burki – Wieś. Drogą tą poruszają się tiry wannowe, które niszczą nawierzchnię drogi, wybijają się coraz to większe dziury. Droga staje się całkowicie nieprzejezdna dla ruchu kołowego.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk przedstawiła procedurę wyrażenia zgody na postawienia każdego znaku drogowego, natomiast samo wykonanie nastąpi własnym nakładem sił przez MZWiK.
Pani Irena Fordymacka zwróciła się w następujących sprawach:

· remont odcinka drogi ulicy Browarnej od oczyszczalni ścieków w kierunku wiaduktu nad ścieżką rowerową,

· oczyszczenie rowu na tym samym odcinku ulicy Browarnej do wiaduktu nad ścieżką rowerową, z trawy pochodzącej z koszenia, na skutek ich zapchania,
· dostawienia kontenera na śmieci przy ulicy Browarnej przed wiaduktem,
· spowodowanie zwrotu pieniędzy pochodzących z nieprawidłowo naliczonej kwoty z tytułu renty planistycznej ze sprzedaży działki.
Pani Fordymacka poinformowała, że skonsultowała zagadnienie renty  planistycznej w Urzędzie Wojewódzkim w Katowicach przedkładając swoje dokumenty i stwierdzono nieprawidłowe naliczenie.

W odniesieniu do zgłoszonych interwencji przez Panią Fordymacką wypowiedzieli

się;

Radna Ilona Pijaj poparła potrzebę wyczyszczenia rowu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że według ustawy, odległość kontenerów na nieczystości stałe od posesji, może wynosić od 50m do 600m i teren ich usytuowania musi być własnością gminy. Na terenie miasta          w wielu przypadkach były trudności w znalezieniu odpowiedniego miejsca.                 W przypadkach zbyt dalekiej odległości usytuowania kontenera od posesji, właściciel posesji składający deklarację, winien dobrać odpowiedni dla swojej posesji wariant,   w tym przypadku, np. workowy od gospodarstwa.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że odcinek ulicy Browarnej, przy którym mieszka Pani Irena Fordymacka, nie ma tak gęstej zabudowy, a pojemniki są usytuowane za wiaduktem oraz przy posesji Nr 93. Odległość od posesji jest zgodna z przepisami. Ponadto każdy z właścicieli posesji miał możliwość wyboru wariantu odbierania nieczystości i jeden z tych wariantów mówi o odbieraniu nieczystości od gospodarstwa domowego, o czym mówił Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej.
Odnoście zwrotu pieniędzy z tytułu nieprawidłowego naliczenia kwoty renty planistycznej, Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że Pani Irena Fordymacka otrzymała decyzję Burmistrza Miasta w sprawie naliczenia opłaty i została w decyzji pouczona o możliwości odwołania się, czego nie dokonała w wymaganym terminie.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj zaproponował, aby zwróciła się z pismem        o ponowne przeliczenie kwoty należności.

Mieszkaniec miasta, nie podał nazwiska do protokołu, zwrócił się o przywrócenie kursu autobusu  Nr 49, linia Sławków – Dąbrowa Górnicza, odjazd z Rynku około 1745. Mieszkańcy wnoszą i widzą taką potrzebę przywrócenia tego kursu.
Pan Zbigniew Zych wystąpił o oznakowanie dojazdu do ulicy Jodłowej                 z Dąbrowy Górniczej - Strzemieszyc.
Radna Grażyna Proszczek zwróciła się o oznakowanie dojazdu do ulicy Modrzewiowej od strony ulicy Konarowej.
Radny Wojciech Pacula zwrócił się o: 
· spowodowanie realizacji placu zabaw przy ulicy Hrubieszowskiej,
· spowodowanie realizacji planu ulic po obu stronach ulicy Hrubieszowskiej wzorem Osiedla Stawki.
Ponadto wystąpił o umieszczanie ogłoszeń, zaproszeń, wszelkich plakatów urzędowych na słupie ogłoszeniowym przy ulicy Owocowej. Podał przy tym przykład braku plakatu o „Wakacjach z duchami”.
Odnośnie wprowadzenia realizacji ustawy śmieciowej na terenie miasta, przyjął szereg interwencji. Był zdania, że ponieważ przyjęte rozwiązania są mało efektowne, należałoby poprawić system, udoskonalić go.
Radny Michał Malinowski poparł interwencję Pani Ireny Fordymackiej w sprawie poprawy estetyki omawianego odcinka ulicy Browarnej, a ponadto wystąpił                o monitorowanie stanu technicznego wiaduktu, który jest popękany i stanowi coraz to większe niebezpieczeństwo zawalenia się. Zgłosił również potrzebę przeanalizowania potrzeby i bezpieczeństwa przejścia dla pieszych w Rynku  w okolicach posesji Nr 7 – Pani Jadwigi Jakielaszek oraz o rozwiązanie kwestii prawidłowości parkowania przy wjeździe do Rynku ulicą Świętojańską (wniosek zgłoszony i przyjęty do realizacji około 2 lat temu).
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że wyznaczenie przejścia dla pieszych, o którym mówił radny Malinowski, było uzgadniane z wymaganymi służbami i zachowane zostały wszelkie procedury w tym zakresie. Pod uwagę zasługuje tylko rozsądek kierowców, gdyż wchodzenie w zakręt 90o wymaga zachowania bezpiecznej prędkości.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek był zdania, że jest to temat dla Straży Miejskiej.
Radna Ilona Pijaj wystąpiła o:

· naprawę drogi przy posesji Nr 35 w ulicy Podwalnej,

· spowodowanie wymiany słupów oświetleniowych przy ulicy Podwalnej na skutek bardzo złego ich stanu technicznego,
· przywrócenie oświetlenia na odcinku ciągu pieszego Rynek – Kwartowska,
· zamontowanie ławek od Biedronki w kierunku ulicy Zawalnej oraz na ulicy Świętojańskiej od Rynku do cmentarza.
Pani Irena Fordymacka zabrała ponownie głos w sprawie odbioru eternitu            z wymiany pokryć dachowych z prywatnych posesji.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że eternit odbierany jest bezpłatnie od mieszkańców miasta 1 raz w roku, po wcześniejszym zgłoszeniu do Urzędu Miasta zmiany pokrycia dachowego i o składowanym materiale. W dalszej kolejności eternit jest utylizowany. Jeśli ktoś zgłosi wymianę pokrycia dachu               i składowanym eternicie, np. już po jego wywiezieniu w danym roku, musi czekać rok na kolejny wywóz.
Innych interpelacji, ani wniosków nie było.
Ad. 7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej           

     w Będzinie.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radny Powiatowy Rafał Adamczyk, złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Informacja jest do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej     i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad. 8. Informacja o realizacji  „Obszarowego programu obniżenia niskiej emisji 
      na terenie gminy Sławków”.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat realizacji  „Obszarowego programu obniżenia niskiej emisji na terenie gminy Sławków”. Informacja stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. Informacja ta była analizowana na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej. Udzielane były wyjaśnienia. Zapytał czy jeszcze chce ktoś zabrać głos?
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała czy w ramach tego programu jest możliwość montażu urządzeń gazowych w mieszkaniach komunalnych?

Odpowiedzi udzieliła Kierownik Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych Lidia Kościelniak. Poinformowała, że mogą być pozyskiwane środki                          z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu, ale wyłącznie dla mieszkańców indywidualnych, a nie najemców mieszkań komunalnych. Program ten dotyczy budownictwa jednorodzinnego – prywatnego. Oprócz tego gmina pozyskuje dofinansowanie na zadania inwestycyjne związane        z budynkami użyteczności publicznej, np. MOK, Ratusz i inne. W bieżącym roku wykonany został pion gazowy do budynku Świętego Jakuba 13, z możliwością podłączenia się w przyszłości poszczególnych lokatorów, ale we własnym zakresie.   W tym roku tylko jedno mieszkanie w tym budynku zostanie podłączone, wkład własny najemcy wynosi 10 tyś. zł.
Radny Wojciech Pacula stwierdził, że temat ten można zgłosić w ramach dyżuru poselskiego i zapytać dlaczego program nie obejmuje możliwości dofinansowania podłączeń dla indywidualnych najemców budynków komunalnych?
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował Pani Kierownik za staranne i obszerne przygotowanie informacji, za udział                         w posiedzeniach komisji i sesji oraz udzielane wyjaśnienia.
Ad. 9. Polityka przestrzenna miasta – stan aktualny i kierunki proponowanych 
      zmian.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat „Polityki przestrzennej miasta – stanu aktualnego i kierunków proponowanych zmian”. Informacja stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. Informacja ta była analizowana na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej. Udzielane były wyjaśnienia. Zapytał czy jeszcze chce ktoś zabrać głos?

Pytań, ani uwag nie było. Informacja została przyjęta.
Ad. 10. Analiza funkcjonowania oczyszczalni ścieków w Sławkowie. Termin 
        lustracji obu oczyszczalni ścieków, tj.: przy ulicy Burki i przy ulicy 
       Browarnej, w dniu posiedzeń komisji stałych przed sesją, tj. 17 czerwca
       2013 r. godz. 1600. Zbiórka radnych przy oczyszczalni przy ulicy Burki.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni otrzymali pismo Kierownika Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji na temat stanu technicznego oczyszczalni ścieków przy ulicach Browarnej i Burki w czerwcu br. Pismo to stanowi załącznik Nr  9 do protokołu. W związku z tym pismem, przeprowadzono w dniu posiedzeń komisji stałych 17 września br., lustrację obu obiektów. Radni zapoznali się na miejscu ze stanem urządzeń i potrzebami. Wiceprzewodniczący zwrócił się do Kierownika Zakładu o zabranie głosu. 
Kierownik Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Artur Smagorowicz omówił główne problemy z jakimi boryka się Zakład w zakresie przyjmowania ścieków przez obie oczyszczalnie. Największym do rozwiązania problemem, przed jakim stoi miasto, to konieczność modernizacji obu oczyszczalni, gdyż bez modernizacji, nie są w stanie przyjmować takiej ilości ścieków, oczyszczać te ścieki     i odprowadzać oczyszczone do Białej Przemszy. Nie rozbudowuje się kanalizacji na terenie miasta, natomiast zwiększa się ilość ścieków dowożonych. Oczyszczalnia na Burkach nie była modernizowana od czasu jej oddania do użytku, była niedoinwestowana, pracowała bez bieżących remontów. Wysoki jest jej poziom zniszczenia.
Radna Jadwiga Szewczyk zabrała głos w sprawie mającego odbyć się konwentu wójtów, burmistrzów, prezydentów miast i gmin 4 października br. W trakcie tego spotkania mogą być udzielone informacje na temat możliwości pozyskania środków finansowych na te cele. Była zdania, że w budżecie miasta na rok 2014 powinny być zabezpieczone środki finansowe na modernizację oczyszczalni.
Kierownik MZWiK Artur Smagorowicz uzupełnił swoją wypowiedź. Poinformował, że jest możliwość pozyskania środków na modernizację oczyszczalni w ramach programów Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, ale na pokrycie realizacji zadania musi być zabezpieczona kwota w budżecie miasta w wysokości od 15% do 20% wartości całego zadania. Według rozeznania, powinna być zabezpieczona w budżecie miasta kwota 200 tyś. zł.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek, w imieniu komisji, złożyła wniosek do Komisji Uchwał               i Wniosków o podjęcie zdecydowanych działań w zakresie wygospodarowania środków finansowych na modernizację infrastruktury oczyszczalni ścieków przy ulicy Browarnej.

Radny Janusz Flasza pozytywnie wypowiedział się na temat przeprowadzonej wizji lokalnej obu oczyszczalni ścieków, co dało faktyczny obraz zniszczenia. Zaoferował pomoc w pozyskania środków na modernizację oczyszczalni i budowę kanalizacji z programów Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                     i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk potwierdziła o możliwości pozyskania środków z Wojewódzkiego Funduszu i podała terminy złożenia wniosków i zakresy zadań możliwych o dofinansowanie;
Budowa kanalizacji, modernizacja oczyszczalni

I termin złożenia wniosku – 1.09.2013 r. do 30.09.2013 r.
II termin złożenia wniosku – 3.03.2014 r. do 31.03.2014 r.

W celu dociążenia oczyszczalni przy ulicy Browarnej, należałoby objąć wnioskiem budowę kanalizacji ulic: Michałów, Fabryczna i Olkuska. Są to zadania długoterminowe z terminem realizacji do 2018 r. 
Wymiana zdegradowanej sieci wodociągowej

I termin złożenia wniosku – 1.10.2013 r. do 31.10.2013 r.
II termin złożenia wniosku – 1.04.2014 r. do 30.04.2014 r.

Wniosek powinien obejmować wymianę sieci w ulicach PCK i Krakowskiej na skutek największej ilości strat wody w budynkach wielorodzinnych.

Radny Janusz Flasza w ponownej wypowiedzi zwrócił się o złożenie wniosku na modernizację oczyszczalni w I terminie, gdyż odbył już rozmowę w tym temacie i ten wniosek ma szansę na dofinansowanie.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc zapewnił, że będzie możliwość zabezpieczenia kwoty 200 tyś. zł w budżecie miasta na zakup urządzeń na oczyszczalnię przy ulicy Browarnej.
Na tym dyskusję zakończono.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował Kierownikowi MZWiK za udział w posiedzeniach komisji i sesji oraz udzielane wyjaśnienia.
Ad. 11.  Podjęcie uchwal i wniosków.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał na dzisiejszą sesję.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że projekty uchwał były omówione na posiedzeniach komisji w dniu 17 września 2013 r.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał, które zostały poddane pod głosowanie:
U c h w a ł a   Nr XXXIX/387/2013
w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerstwa dla realizacji 
              projektu dofinansowanego w ramach Narodowego Programu 
              Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – 
              Dostępność  – Rozwój.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIX/388/2013
w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie z Zarządem Powiatu Będzińskiego
              porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Sławków zadania 
              zarządzania publiczną drogą powiatową 4809 S ulicy Kolejowej 
              w Sławkowie na czas realizacji projektu dofinansowanego 
              z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II 
              Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój wraz z okresem gwarancji.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXIX/389/2013
w sprawie: przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania  mieszkaniowym
                   zasobem gminy na lata 2013 – 2017.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXIX/390/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXXVI/381/2013 (dotyczy ustalenia wysokości
             stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Zakładu 
             Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie).
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXIX/391/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/270/2012 w sprawie uchwały budżetowej 
             miasta Sławkowa na rok 2013.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXIX/392/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/288/2012 w sprawie uchwalenia
                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 
                   2013 – 2021.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że Burmistrz Miasta, na posiedzeniach komisji stałych w dniu 17 września 2013 r., zwrócił się do Rady z pismem o podjęcie na sesji 19 września 2013 r. uchwały                    o wygaśnięciu mandatu radnego Mariana Malickiego, na skutek utraty prawa wybieralności. Do pisma dołączył projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. Radni zostali zapoznani wówczas  z przedmiotowym  pismem i projektem uchwały, które stanowią załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.
Na tym samym posiedzenia komisji stałych w dniu 17 września 2013 r. wpłynęło także pisemne wyjaśnienie ze strony radnego Mariana Malickiego               w przedmiotowej sprawie, z którym zostali również zapoznani radni. Wyjaśnienie to stanowi załącznik Nr 17  do niniejszego protokołu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Komisji Uchwał                 i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały i do Rady o przystąpienie do głosowania. Rada przy 11 głosach „za” podjęła
U c h w a ł ę   Nr XXXIX/393/2013
w sprawie: wygaśnięcia mandatu radnego.
Uchwała stanowi załącznik Nr 18  do protokołu.

W N I O S K I
1. Rozważyć możliwość dostosowania schodów przy bibliotece publicznej dla potrzeb matek z dziećmi w wózku oraz poprawić nawierzchnię schodów, ponieważ obecny stan zagraża bezpieczeństwu i życiu ludzi korzystających z biblioteki (wniosek Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
2. W planie budżetu biblioteki miejskiej na rok 2014, rozważyć możliwość zwiększenia dotacji na zakup książek, co pozwoli zwiększyć dotację z Biblioteki Narodowej (wniosek Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
3. Rozważyć możliwość zwiększenia planu finansowego Zespołu Szkół im. Jana Pawła II na rok 2014 na malowanie hali sportowej i konserwację elementów stalowych w hali (wniosek Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
4. Podjąć zdecydowane działania w zakresie wygospodarowania środków finansowych na modernizację infrastruktury oczyszczalni ścieków przy ulicy Browarnej (wniosek Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
5. Poprawić nawierzchnię drogi ulicy Strzemieszyckiej, w miarę możliwości nawiezienie frezu i uwałowanie (wniosek radnej Beaty Drzewieckiej).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 9 głosach „za” i 2 „przeciwnych”.
6. Uzupełnić frezem ubytki w drodze w ulicy Niwa za Kościołem). Rozpatrzyć możliwość wyrównania drogi gruntowej przy kontenerach, gdyż wystające studzienki w krótkim czasie zostaną zniszczone przez ruch kołowy (wniosek radnej Marty Pawlak-Kosno).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
7. Naprawa nawierzchni drogi w ulicy Podwalnej szczególnie przy numerach posesji 34 i 37 (wniosek radnej Ilony Pijaj).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 10 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
8. Zabezpieczenie wymaganego wkładu własnego – zgodnie z wytycznymi instytucji przyznającej dofinansowanie – w budżecie miasta celem przeprowadzenia niezbędnej modernizacji oczyszczalni przy ulicach Burki i Browarna – Etap I (wniosek radnego Janusza Flaszy).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
9. Podjęcie działań w celu postawienia znaku drogowego na odcinku ulicy Burki (za rozjazdem w stronę Kapliczki) ograniczającego odpowiednio tonaż pojazdów wjeżdżających w tę drogę - propozycja ograniczenia do 7 ton (wniosek radnego Wojciecha Paculi).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1.Sekretarz Miasta  Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków     z sesji 20 czerwca 2013 r. zgodnie z załącznikiem Nr 19  do protokołu.
2.Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podał do wiadomości następujące informacje i pisma jakie wpłynęły do Rady Miejskiej:
· Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za I półrocze 2013 r. Sprawozdanie pozostaje w aktach Rady Miejskiej i każdy radny może się      z nim zapoznać.
· Pismo Biblioteki Śląskiej w Katowicach z dnia 19 czerwca 2013 r. dotyczące działalności samorządowych bibliotek publicznych województwa Śląskiego za rok 2012. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
· Odpowiedź na pismo mieszkańców budynku przy ulicy Olkuskiej 40 z dnia         19 lipca 2013 r. w sprawie uciążliwości sąsiadów. Odpowiedź pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
· Odpowiedź Referatu Podatków i Windykacji Urzędu Miasta z dnia 31 lipca 2013 r. w sprawie przyjętej w trakcie dyżuru radnego interwencji dotyczącej zawieszenia płatności podatku w okresie postępowania odwoławczego.

· Faks Pani Lidii Kowalskiej z dnia 6 sierpnia 2013 r. w sprawie udostępnienia numerów telefonów kontaktowych do radnych. Ponieważ numery te są numerami prywatnymi, radni nie wyrazili zgody na ich udostępnienie.
· Uchwała IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 17 września 2013 r. w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2013 r. Uchwała  RIO pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
3. Radny Wojciech Pacula zachęcił radnych do udziału w obchodach Jubileuszu 50 – lecia Koła Łowieckiego „Cietrzew”, które rozpoczną się 21 września 2013 r.          o godz. 1400 otwarciem wystawy w Dziale Kultury Dawnej MOK w Rynku.          W programie obchodów, między innymi, będzie odprawiona Msza Święta na Niwie o godz. 1600.
4. Prezes Towarzystwa Miłośników Sławkowa Jadwiga Szewczyk, zaprosiła radnych do udziału w „Jesiennych Spotkaniach”, które odbędą się 28 września 2013 r.             w budynku TMS o godz. 1700.  W programie tradycyjne pieczenie ziemniaków.
5. Ustalono dyżury radnych na IV kwartał 2013 r. zgodnie z załącznikiem Nr 20 do protokołu.

6. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że                w listopadzie br. odbędzie się kolejne spotkanie Burmistrza Miasta                          z mieszkańcami. Dokładny termin zostanie ustalony w terminie późniejszym.
7. Radny Wojciech Pacula  złożył oświadczenie z dnia 19 września 2013 r.                   o rozwiązaniu Klubu Radnych „Przyjazny, Przejrzysty, Przedsiębiorczy Sławków”. Oświadczenie to stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
8. Pełny wykaz wniosków, interwencji i spraw do załatwienia wynikających                 z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 22 do protokołu. 

9. Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo na płycie CD,

stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.

10. Rada przy 11 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł  Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
