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Protokół Nr XL/2013

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 17 października 2013 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

13

Obecnych radnych


-

13
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1845
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczyło 13 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał  i wniosków. Wiceprzewodniczący powitał:

· radnych,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Radcę Prawnego Justynę Chrobak,
· Dyrektora Zespołu Szkół Danutę Janik,
· Dyrektora Szkoły Podstawowej Elżbietę Latosińską,
· Dyrektora Przedszkola Miejskiego Grażynę Jasicę,
· Kierownika Miejskiego Zespołu Oświaty Danutę Niejadlik,
· Kierownika Referatu PK Janusza Mroza,
· Kierownika Referatu GK Dagmarę Lorek,
· stypendystów, ich rodziców i opiekunów,

· innych mieszkańców miasta.

Ad. 2.  Wręczenie stypendiów najzdolniejszym uczniom – mieszkańcom
           Sławkowa.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wraz z Zastępcą Burmistrza Miasta  Markiem Ciepajem wręczyli stypendium najzdolniejszym uczniom – mieszkańcom Sławkowa. Stypendia zostały przyznane z dziedziny nauki za wyniki nauczania dla 17 osób oraz z dziedziny sportu dla 1 osoby. Stypendyści otrzymali listy stypendialne oraz na pamiątkę urządzenie pendrive z logo Sławkowa. Lista stypendystów zatwierdzona Zarządzeniem Burmistrza Miasta Sławkowa Nr RZ-89/2013 z dnia 25 września 2013 r., stanowi załącznik Nr 2  do protokołu.

Kierownik Referatu Promocji i Kultury Janusz Mróz podał informację stypendystom oraz ich rodzicom i opiekunom, że wysokość stypendium wynosi 400 zł na 1 osobę. Pieniądze można odbierać w kasie Urzędu Miasta od najbliższego poniedziałku, tj. od 21 października 2013 r. Stypendysta pełnoletni może odebrać pieniądze osobiście, a małoletni pod opieką rodzica lub dorosłego opiekuna.

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poddał pod głosowanie porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie było. Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców Sławkowa.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXIX/2013 z dnia 19 września 2013 r.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

9. Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013 – funkcjonowanie placówek oświatowych: Szkoła Podstawowa, Zespół Szkół, Przedszkole Miejskie.

10. Informacja o oświadczeniach majątkowych radnych oraz pracowników samorządowych za 2012 r.
11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13.Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 3, 4 i 5 do protokołu.

Ad. 4.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXIX/2013 z dnia 19 września 2013 r.
Protokół z sesji Nr XXXIX/2013 r. z dnia 19 września 2013 r. został przyjęty przy 13 głosach „za” bez uwag.
Ad. 5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
Rada przy 12 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka),

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).

Ad. 6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie                    z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu.


Pytań, ani uwag do informacji nie było.

Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.
Pan Henryk Kolczyk zapytał czy będą konsekwencje, a jeśli tak to jakie z tytułu 
nieprawnie pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej przez Pana Mariana Malickiego? Czy Wojewoda Śląski postanowił coś w tej sprawie? Zapytał również czy Pan Marian Malicki zwrócił już do kasy Urzędu Miasta nieprawnie pobrane diety radnego? Ponadto zapytał na jakim jest etapie prawnym i kiedy będzie zakończona aktualizacja i podana do publicznej wiadomości lista członków Wspólnoty Leśnej?
· Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że trwają czynności wyjaśniające nieprawnego pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej przez okres 1 roku. Brak jest ostatecznego rozstrzygnięcia w tej sprawie. Oczekujemy na stanowisko Wojewody Śląskiego.
· odnośnie listy członków Wspólnoty Leśnej odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Prowadzone jest postępowanie dotyczące ustalenia listy członków. Na tablicach Urzędu Miasta oraz Wspólnoty Leśnej wywieszony został projekt listy członków uprawnionych do udziału we Wspólnocie Leśnej według stanu na dzień 5 lipca 1963 r. Na spotkaniu przedstawicieli Wspólnoty ze Sławkowa, Sosnowca, Urzędu Miasta Sławkowa i Sosnowca, Starostwa Powiatowego z Będzina, wyznaczony został dodatkowy, ale ostateczny termin weryfikacji listy i składania wniosków na 31 grudnia 2013 r. Po tym terminie nie będzie możliwości dopisywania się do listy uprawnionych.
Innych pytań, ani interpelacji nie było.
Ad. 8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
          w Będzinie.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radny Powiatowy Rafał Adamczyk, złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Informacja jest do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej     i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Ad. 9. Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2012/2013 – funkcjonowanie 
          placówek oświatowych: Szkoła Podstawowa, Zespół Szkół, Przedszkole 
          Miejskie.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z przedłożonymi przez dyrektorów Szkoły Podstawowej, Zespołu Szkół, Przedszkola Miejskiego i Miejskiego Zespołu Oświaty informacjami na temat zadań oświatowych i funkcjonowania placówek oświatowych w minionym roku szkolnym. Informacje te stanowią załączniki Nr 8 do protokołu. Materiały te były analizowane na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej. Udzielane były wyjaśnienia. Zwrócił się kolejno do dyrektorów placówek o zabranie głosu.
Dyrektor Przedszkola Miejskiego Grażyna Jasica wypowiedziała się na temat zmiany wysokości kosztów wyżywienia i oszczędności, w tym przypadku dla rodziców. Zaznaczyła, że zmienione zostały godziny otwarcia placówki.
Radna Beata Drzewiecka zapytała czy jest możliwość przyjęcia 2 dzieci, tj.      5 i 6 - latków z listy rezerwowej, z uwagi na zwolnienie 2 miejsc?
· Dyrektor udzieliła odpowiedzi, że mogą być przyjęte tylko osoby z tej samej grupy wiekowej.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do przedłożonej informacji Przedszkola Miejskiego.
Radny Janusz Bałdys poinformował, że zostały wykonane zalecenia Komisji Rewizyjnej co do poprawy bezpieczeństwa otoczenia Przedszkola, tj. zainstalowano lampy oświetleniowe na rogach terenu przedszkolnego.
Kierownik Referatu KO Janusz Mróz podał liczbę dzieci 6 - latków w kolejnych latach, które będą podlegały obowiązkowi podjęcia nauki.
Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska kontynuując dyskusję na temat wzrostu liczby dzieci do klas I w nadchodzących latach poinformowała, że ze wspólnej analizy wynika, że od roku szkolnego 2014/ 2015 będzie 90-oro dzieci, co daje możliwość utworzenia 4 klas pierwszych. Nie będzie problemów kadrowych        w tym zakresie. Podziękowała za ujęcie do projektu budżetu miasta na rok 2014, remontu sali gimnastycznej.
Radna Beata Drzewiecka zawnioskowała o wykonanie bocznego wejścia do szkoły od strony ulicy Młyńskiej. Dyrektor poinformowała, że trwają dyskusje na ten temat i przedstawiła techniczne możliwości w tym zakresie.
Radny Michał Malinowski zapytał czy jest możliwość przywrócenia godzin nauczania języków obcych, tj.: niemieckiego, francuskiego, angielskiego, rosyjskiego.

Dyrektor Elżbieta Latosińska udzieliła odpowiedzi, że językiem obowiązkowym jest angielski, a na pozostałe języki brak zabezpieczenia środków finansowych.
Radny Michał Malinowski zwrócił się o uwzględnienia Jego propozycji, którą złożył na piśmie.
Radna Beata Drzewiecka zaproponowała umieszczenie informacji w Kurierze Sławkowskim, gdyż może ktoś z emerytowanych nauczycieli zechce podjąć się nauczania języków obcych.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Kierownika Referatu KO Janusza Mroza o rozeznanie możliwości prawnych w tym zakresie.

Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do przedłożonej informacji Szkoły Podstawowej.

Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik zaprosiła wszystkich na obchody Dnia Patrona Szkoły i omówiła program obchodów. Przedstawiła także osiągnięcia uczniów         w minionym roku szkolnym.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do przedłożonej informacji Zespołu Szkół.

Kierownik Miejskiego Zespołu Oświaty Danuta Niejadlik przedstawiła sytuację finansową każdej placówki oświatowej. Zaznaczyła, że każda z placówek przesuwała płatności ZUS. Po szczegółowej analizie planów finansowych, nadal brak jest zabezpieczenia w budżecie kwoty około 82 tyś. zł. Z innych tematów jaki poruszyła, to problem dowozu do szkół dzieci niepełnosprawnych.
Na pytanie radnej Grażyny Proszczek odnośnie możliwości pokrycia tych 82 tyś. zł, Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, że rozważył możliwości i będzie przygotowany projekt uchwały na najbliższą sesję w listopadzie, odnośnie               przeniesienia środków budżetowych z niektórych działów.
Przedstawiciel Punktu Przedszkolnego Przedszkole Niepubliczne Sportowo – Językowe „Akademia Jasia i Małgosi” Jacek Trawczyński poinformował, że od tego roku szkolnego do przedszkola uczęszcza 30 dzieci, tj. maksymalna ilość. Na liście rezerwowej oczekuje kilkoro dzieci. W toku przeprowadzonej kontroli ze strony Urzędu Miejskiego, nie stwierdzono nieprawidłowości w funkcjonowaniu. Nowelizacja systemu oświaty skomplikuje niektóre działania, ale placówka rozwija się i jest przygotowana na zmiany.
Na tym dyskusję zakończono.
Ad. 10. Informacja o oświadczeniach majątkowych radnych oraz pracowników 
            samorządowych za 2012 r.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek  złożył informacje na temat                        oświadczeń majątkowych;
· złożonych przez radnych za 2012 r., która stanowi załącznik Nr 9  do protokołu.

· złożonych Burmistrzowi Miasta przez: Zastępcę Burmistrza, Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta, kierowników referatów w Urzędzie Miasta oraz kierowników jednostek organizacyjnych miasta, która stanowi załącznik Nr 10  do protokołu.
Ad. 11. Podjęcie uchwał i wniosków.
Stan radnych zmniejszył się do 12 osób.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie wszystkie projekty uchwał na dzisiejszą sesję.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekty uchwał;
U c h w a ł a   Nr XL/394/2013
w sprawie: sprzedaży 2 lokali mieszkalnych Nr 3 i Nr 6 przy ulicy Michałów 3 
                  i oddania części nieruchomości w użytkowanie wieczyste.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 11  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XL/395/2013
w sprawie: nieodpłatnego przejęcia działek na mienie gminne.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 12  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XL/396/2013
w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Uchwała została podjęta przy 10 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 13  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XL/397/2013
w sprawie: określenia stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień 
                  od tego podatku.
Uchwała została podjęta przy 10 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 14  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XL/398/2013
w sprawie: wysokości stawek, zasad ustalania i poboru opłaty targowej.
Radny Julian Kempiński zapytał ile wynosi miesięczny zysk inkasenta              z poboru opłat targowych?
· odpowiedzi udzielił Skarbnik Miasta Paweł Kuc informując, że miesięcznie około 100 zł, a rocznie około 2 tyś. zł.
· radny Julian Kempiński był zdania, aby wymienić te osoby, gdyż w mieście jest dużo osób bezrobotnych.
Innych pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 9 głosach „za”,                       1 „przeciwnym” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 15  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XL/399/2013
w sprawie: określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XL/400/2013
w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie

                  bezprzetargowym.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XL/401/2013
w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie
                  bezprzetargowym.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 18  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XL/402/2013
w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w drodze 
                  przetargu.

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 19  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XL/403/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/270/2012 w sprawie uchwały budżetowej 
                  miasta Sławkowa na rok 2013.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 20  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XL/404/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/288/2012 w sprawie uchwalenia 
                  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 
                  2013 – 2021.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 21  do protokołu.
W n i o s k i :
1. Wykonanie wejścia do Szkoły Podstawowej od strony ulicy Młyńskiej celem poprawy bezpieczeństwa dzieci. Sprawa ta była omawiana na posiedzeniu Zespołu „Bezpieczne miasto” (wniosek radnej Beaty Drzewieckiej).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.

2. Przegląd i aktualizacja następujących dokumentów:
· Strategia Zrównoważonego Rozwoju,
· Studium Uwarunkowań i Kierunków Rozwoju,

· Wieloletni Program Inwestycyjny,

· Plan Rozwoju Lokalnego,
· Program Rewitalizacji,

· Program Ochrony Środowiska,

· Plan Gospodarki Odpadami z wyznaczeniem silnych priorytetów dla rozwoju miasta.

Po zapoznaniu radnych z przedmiotowym wnioskiem, który zgłosił radny Janusz Flasza, rozwinęła się dyskusja.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że w toku analizy są wszystkie dokumenty i programy, gdyż przed terminem  recertyfikacji musi być zaktualizowany każdy dokument i każdy program.
Radny Janusz Flasza był zdania, że czerwiec jest terminem zbyt późnym, gdyż przebieg dyskusji na wspólnym posiedzeniu komisji 15 października br. utwierdził Go, że nie ma wspólnych kierunków działań i nie ma spójnego zdania jaką przyjąć strategię rozwoju miasta? Skierował pytanie czy znana jest zasada przyznawania certyfikatu ISO?
Sekretarz Miasta Renata Hauzer potwierdziła, że w ramach kontroli zarządczej aktualizowane są wszystkie dokumenty Urzędu Miasta, w tym programy, aby utrzymać certyfikat ISO. Zwróciła się do radnego Janusza Flaszy, aby podał konkretne potrzeby aktualizacji zadań ujętych w programach, a nie ogólnie wszystko. Będziemy kolejno analizować każdy program, a jeśli nie będzie potrzeby zmiany zapisów, wówczas poinformujemy Radę, czy zmieniamy czy utrzymujemy dotychczasowe zapisy.  

Radny Wojciech Pacula wypowiedział się na temat składania i przyznawania środków unijnych. Aktualnie kładzie się nacisk na realizację wniosków dużych aglomeracji, a nie małych gmin. Wniosek radnego Janusza Flaszy ma na celu wyłonienie zadań - projektów bardziej obszernych, a ważnych dla miasta, które miałyby szansę na dotację środków unijnych. Zaproponował skrócenie terminu przeglądu wymienionych przez radnego programów do końca marca 2014 r.
Radna Jadwiga Szewczyk podała przykład działania w swojej firmie, w której również funkcjonuje system jakości. Każdy może wnioskować o wprowadzenie czegoś nowego i wtedy podejmuje się dyskusję i pracuje nad wprowadzeniem zmian.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer zaznaczyła, że wszystkie te programy dostępne są do wglądu w BIP miasta Sławkowa i zwróciła się o ich przeglądania i zgłaszanie  nieprawidłowości czy propozycji konkretnych zmian zapisów.

Innych głosów w dyskusji nie było. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poddał zgłoszony przez radnego Janusza Flaszę wniosek pod głosowanie.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 9 głosach „za”, 1 „przeciwnym”        i 2 „wstrz. się od głosu” z terminem realizacji do końca I kwartału 2014 r.
Ad. 12. Sprawy bieżące.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków    z sesji 19 września 2013 r. zgodnie z załącznikiem Nr 22 do protokołu.
Radna Grażyna Proszczek zwróciła się w następujących sprawach:

· o dostawienie 2 kontenerów ogólnych na stanowisku kontenerowym przy ulicy Szerokotorowej. 
· wypowiedziała się na temat bardzo złej jakości kolorowych fotografii w Kurierze Sławkowskim. Poddała pod rozwagę zamieszczania zdjęć czarno-białych, które jakościowo były bardzo dobrze przygotowane. 

· wypowiedziała się na temat problemów z opanowaniem wychodzenia dzików na drogi i posesje na terenie miasta. Rozumie, że technologia walki z dzikami jest trudna, ale musimy na bieżąco zapobiegać takim zjawiskom i stosować dostępne środki zapobiegawcze.
Radna Beata Drzewiecka  zwróciła się o sprawdzenie jakie materiały są składowane w miejscu stłuczki szkła na Walcowni? Ponadto stwierdziła, że mieszkańcy sąsiednich miejscowości Gminy Bolesław i Bukowno składują nieczystości w kontenerach na terenie naszego miasta.
Radny Wojciech Pacula zaprosił wszystkich do udziału  w kolejnym Turnieju Niepodległościowym organizowanym przez Rycerzy Kolumba, który odbędzie się       9 listopada br. w Hali Sportowej Zespołu Szkół. 
· z informacji radnego Powiatowego Rafała Adamczyka wyczytał o specjalnym powiatowym wyróżnieniu „Laury 2013” dla Schroniska Młodzieżowego               w Sławkowie. Wyróżnienie zostało przyznane w ramach powiatowych obchodów Dnia Edukacji Narodowej, za upowszechnianie krajoznawstwa i turystyki, jako aktywnej formy wypoczynku oraz promowanie powiatu w skali całego kraju. Złożył gratulacje i podziękowanie dla Dyrektora Schroniska - radnej Grażyny Proszczek.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował                o korespondencji jaka wpłynęła od ostatniej sesji Rady Miejskiej:
· zaproszenie na obchody Dnia Papieskiego, które odbędą się  22 października br.    w Zespole Szkół.
· przedstawił ofertę Spółki MSC Polska z o.o. dotyczącą zamówienia profesionalnego kwartalnika radnego pn. „Wybraniec”. Zdecydowano nie skorzystać z oferty. 

· zapoznał wszystkich z odpowiedzią na pismo Pana Stanisława Bęczyńskiego z dnia 23 września 2013 r. w sprawie przebudowy przepustu na rowie w obrębie Jego posesji.
· wystąpił o przygotowanie i zamieszczenie w Kurierze Sławkowskim artykułu na temat kompostowania bio odpadów. W artykule tym powinny również być zaprezentowane korzyści z tego tytułu. Ma to na celu zachęcenie społeczeństwa na budowę kompostowników na swoich posesjach oraz ograniczenie wyrzucania bio odpadów również do kontenerów ogólnych.

Radna Jadwiga Szewczyk zaprosiła obecnych do udziału w spotkaniu zamiejscowych członków TMS przed Dniem Wszystkich Świętych. Spotkanie odbędzie się 26 października br. o godz. 1700 w budynku TMS. Ponadto zaprosiła radnych do udziału w spotkaniu po obchodach Święta Niepodległości 11 listopada br.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował Radę, że został wydany wyrok w sprawie zwrotu ze strony Pana Mirosława Kolczyka terenu 17 m2 pod poszerzenie ciągu pieszego od ulicy Wał do ulicy Józefa Piłsudskiego. Zaznaczył, że możliwe jest odwołanie Pana Mirosława Kolczyka od wyroku.
Poinformował również o spotkaniu Burmistrza Miasta z mieszkańcami miasta, które odbędzie się 14 listopada 2013 r. o godz.1600 w budynku MOK.

Radna Beata Drzewiecka zwróciła się o zamieszczenie artykułu w Kurierze Sławkowskim o kierowaniu wpłat za nieczystości na konto Urzędu Miasta, a nie na konto MZWiK.
Rada przy 12 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Pełny wykaz wniosków i do załatwienia interwencji wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.
Ad. 13. Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała: Jadwiga Porębska
