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Protokół Nr XLIII/2013

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 30 grudnia 2013 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1850
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· radcę prawnego Justynę Chrobak,
· Kierownika Ref. KO Janusza Mroza,
· Kierownika Ref. KB Pawła Kuca,
· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich sesji: 

· Nr XLI/2013 z dnia 21 listopada 2013 r., 

· Nr XLII/2013 z dnia 9 grudnia 2013 r. z sesji pozaplanowej.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Polityka energetyczna miasta w 2013 r.

9. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2014.
10. Uchwalenie budżetu miasta Sławkowa na rok 2014.
11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLI/2013 z dnia 21 listopada 2013 r. oraz 

           z sesji pozaplanowej Nr XLII/2013 z dnia 9 grudnia 2013 r.
Protokół z sesji Nr XLI/2013 z dnia 21 listopada 2013 r., został przyjęty przy 15 głosach „za” bez uwag.

Do protokołu z sesji pozaplanowej z dnia 9 grudnia 2013 r., zgłosił uwagę radny Julian Kempiński. Zwrócił się o uzupełnienie protokołu na stronie 3 o zapis dotyczący udzielonej odpowiedzi przez radnego Wojciecha Paculi na pytanie o Jego przynależność partyjną w latach wcześniejszych oraz pełnioną  służbę wojskową.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się                    o przegłosowanie poprawki uwzględniającej następujący zapis na stronie 3                 protokołu: 

„Między innymi na pytanie radnego Juliana Kempińskiego  o przynależność partyjną w latach wcześniejszych oraz pełnioną służbę wojskową odpowiedział, że należał do PZPR, a służbę wojskową pełnił po podchorążówce w Formacji Jednostek Nadwiślańskich Ministerstwa Spraw Wewnętrznych”.
Za uwzględnieniem zapisu głosowało  9 radnych, 1 był „przeciwny” i 5 radnych „wstrzymało się od głosu”.

Po uwzględnieniu tego zapisu, protokół z sesji pozaplanowej Nr XLII/2013    z dnia 9 grudnia 2013 r. został przyjęty przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po wyrażeniu zgody przez zgłoszonych radnych na pracę w Komisji, Rada przy    14 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: 

· Janusz Bałdys (zgłosiła radna Jadwiga Szewczyk),

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie                    z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.

Pytań nie było.
Ad. 6. Interpelacje i wnioski.
Pan Zbigniew Zych oraz z Pani Alina Zych (mieszkańcy ulicy Jodłowej) zwrócili się z zapytaniem, czy w budżecie miasta na rok 2014 ujęte jest do realizacji zadanie odwodnienia ulicy Jodłowej?
Po odpowiedzi Zastępcy Burmistrza Miasta Marka Ciepaja, że nie jest ujęte, zarzucali radnym lekceważenie ich problemu i brak jakichkolwiek starań i działań       w kierunku odwodnienia terenu ulicy Jodłowej. Negatywnie wypowiedzieli się           w kwestii planu przebudowy Rynku, uznając to zadanie jako niekonieczne do realizacji. Żądali od nowych radnych oraz od tych, którzy są już drugą i trzecią kadencję, aby indywidualnie wypowiedzieli się jakie podjęli działania w zakresie poprawy życia mieszkańców ulicy Jodłowej. Stwierdzili, że temat ciągnie się już 16 lat i nadal brak jest pozytywnych dla mieszkańców rozwiązań.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała o pracach                w zakresie odwodnienia ulicy Jodłowej  przeprowadzonych w 2009 r., które zostały zakończone zgodnie z projektem i rozliczone.
Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj uzupełnił swoją wypowiedź, że zadanie nie zostało ujęte do realizacji, z uwagi na otrzymane dofinansowanie ze środków unijnych na realizację szeregu inwestycji ujętych w projekcie „Rewitalizacji zabytkowego centrum miasta Sławków - I etapu”. Koszt całego zadania wynosi około 21 mln 160 tyś. zł, w tym około 16 mln 124 tyś. zł i pochodzi z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego. Stanowi to 85 % kosztów całego wniosku, a pozostała kwota musi być zabezpieczona w ramach środków własnych. Ponadto poinformował, że oczekujemy na decyzję odnośnie dofinansowania remontu drogi ulicy Kolejowej, przy czym również musi być zabezpieczony wkład własny.
Radny Wojciech Pacula w swojej wypowiedzi zaznaczył, że nie jest tak, że radni nie interesują się ulicą Jodłową. Projekt uchwały budżetowej rodzi się                 w Urzędzie Miasta, a nie bezpośrednio na sesji. To urzędnicy tworzą projekt budżetu oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej i kierują kolejnością realizacji zadań.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek był zdania, że Rada nie jest w stanie zarządzić inaczej bez zabezpieczenia środków finansowych. Całością finansów miasta kieruje Skarbnik. Miasto jest zadłużone. Podobna jest sytuacja            z realizacją budowy nowej sieci wodociągowej do ulicy Świerkowej.
Radny Janusz Flasza zaznaczył, że jest radnym pierwszą kadencję. Zauważa, że nie ma hierarchii kolejności zadań, w tym remontów kapitalnych i budowy nowych dróg. Jest za etapowaniem realizacji zadań. Ponadto przypomniał, że na sesji              21 listopada br. złożył na piśmie petycje dotyczące pracy i wynagrodzenia Burmistrza Miasta. Poinformował, że złoży na dzisiejszej sesji do Komisji Uchwal i Wniosków wniosek wraz z projektem uchwały.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że jest przygotowana opinia prawna w tej sprawie, z którą zapozna radnych na dzisiejszej sesji przy informacji   realizacji wniosków z poprzedniej sesji.
Radna Anna Krzynówek zapytała czy są zaplanowane do wydatkowania           w budżecie miasta na rok 2014 środki pochodzące ze sprzedaży mienia komunalnego?

Skarbnik Miasta Paweł Kuc udzielił odpowiedzi, że tak, po stronie dochodów budżetowych.
Radna Beata Drzewiecka zapytała kiedy będzie doprowadzony gazociąg na ulicę Olkuską?

Problem wyjaśniła Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk. Poinformowała o zasadach budowy sieci gazowej od 2006 r., od którego to budowa gazociągów leży w gestii Rozdzielni Gazowej w Dąbrowie Górniczej. Do roku 2006 zadanie prowadziły społeczne komitety. Aktualnie wybudowanych wówczas sieci nie może przekazać miasto do gazowni, gdyż są to inwestycje nie opłacalne finansowo. Podała przy tym przykład ostatnio wybudowanej sieci gazowej w ulicy Wrzosowej. Deklarowało podłączenie do sieci ponad połowa posesji. Po oddaniu sieci do eksploatacji, tylko kilka posesji zostało podłączonych, a pozostali „rozmyślili się”. Koszty budowy sieci długo nie zwrócą się i przynoszą bieżące straty finansowe. Zaproponowała radnej Beacie Drzewieckiej zrobienia rozeznania, co do zainteresowania mieszkańców ulicy Olkuskiej doprowadzeniem gazu do swoich posesji.
Innych wniosków, ani interpelacji nie było.
Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radny Powiatowy – Wicestarosta Powiatu Będzińskiego Rafał Adamczyk, złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Zapoznał radnych z tą informacją. Jest ona do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad. 8.  Polityka energetyczna miasta w 2013 r.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z przedłożoną przez Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk informacją na temat  „Polityki energetycznej miasta w 2013 r”. Informacja ta stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. Była analizowana na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej w dniu 10 grudnia br. Udzielane były wyjaśnienia. Zapytał czy ktoś z radnych chce zabrać głos?

Podjęto luźną dyskusję bez ustaleń i decyzji. W dyskusji między innymi głos zabierali:

Radny Janusz Flasza wypowiedział się na temat modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie miasta. Zaznaczył, że  miasto nie ponosi żadnych kosztów z tego tytułu. Pozytywnie ocenił starania o wykonanie drugostronnego zasilania miasta.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że wymieniono około 440 lamp ulicznych, co obniżyło koszty zużycia energii. Nie ma potrzeby nocnych wyłączeń. Odnośnie drugostronnego zasilania miasta poinformowała, że wykonano już dokumentację, wyłoniono wykonawcę w drodze przetargu, roboty rozpoczęto, a termin zakończenia przewidziany jest na koniec kwietnia 2014 r.

Innych głosów w dyskusji nie było. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował za przygotowaną informację i udzielane wyjaśnienia.
Ad. 9.  Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2014.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały dotyczącej planu pracy Rady na rok 2014. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał czy ktoś z radnych ma inne propozycje tematów do planu pracy? Uwag, ani propozycji zmian nie zgłoszono. Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie
U c h w a ł ę   Nr XLIII/422/2013
w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej w Sławkowie na 2014 r.


Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 8 do protokołu.
Ad. 10.  Uchwalenie budżetu miasta Sławkowa na rok 2014.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni otrzymali projekt budżetu miasta na rok 2014 w ustawowym terminie. Projekt został także przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. Przedstawił      3 pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach do przedłożonych projektów:
1. Uchwałę Nr 4100/IV/229/2013 z dnia 13 grudnia 2013 r. IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie projektu uchwały  budżetowej miasta Sławkowa na rok 2014 wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi.

2. Uchwałę Nr 4100/IV/230/2013 z dnia 13 grudnia 2013 r. IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie projektu uchwały dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Sławkowa na lata 2014 – 2026.

3. Uchwałę Nr 4100/IV/231/2013 z dnia 13 grudnia 2013 r. IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie możliwości sfinansowania deficytu wykazanego w projekcie uchwały budżetowej miasta Sławkowa na rok 2014.

Powyższe Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach stanowią załączniki Nr 9, 10, 11 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła pozytywną opinię Komisji do projektu budżetu miasta na rok 2014 oraz projektu WPF na lata 2014-2026 zawartą w Protokole Komisji z dnia 10 grudnia 2013 r., która stanowi załącznik Nr 12  do protokołu.


Dyskusji nad projektem budżetu miasta nie było. Rada uznała wyjaśnienia Skarbnika Miasta na posiedzeniach komisji stałych w dniu 10 grudnia 2013 r. za wystarczające. Komisja Uchwal i Wniosków przedstawi stosowne projekty uchwał w punkcie 11 porządku obrad „Podjęcie uchwał i wniosków”.
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekty następujących uchwał:

U c h w a ł ę   Nr XLIII/423/2013
w sprawie przekazania skargi
Radna Marta Rus wypowiedziała się w kwestii złożonej skargi, która musi być rozpatrzona przez Dyrektora SP ZOZ, na najbliższego członka rodziny – lekarza pediatrę. Była zdania, że należałoby poinformować skarżącego o możliwości złożenia tej skargi i każdej innej na pracownika SP ZOZ, do Rzecznika Praw Pacjenta oraz do Narodowego Funduszy Zdrowia, w tym przypadku do Oddziału Śląskiego. Ponadto  byłoby wskazane poinformować również o takiej możliwości innych pacjentów, np. poprzez Kurier Sławkowski.
Radny Wojciech Pacula stwierdził, że Rada może wnioskiem zobowiązać Przewodniczącego do poinformowania skarżącego o takiej możliwości.
Radca Prawny Justyna Chrobak  poinformowała, że wola złożenia wniosku leży w gestii Rady.
Innych głosów dyskusji nie było. Po wysłuchaniu uzasadnienia, uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 13  do protokołu. Rada w § 2 przedmiotowej uchwały, zobowiązała Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej do przekazania skargi Dyrektorowi SP ZOZ, z powiadomieniem skarżącego o przekazaniu skargi. 
Radna Marta Rus złożyła do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek                 o zredagowanie przez Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie, odpowiedzi do Pana Marcina K. o możliwości złożenia skargi do Rzecznika Praw Pacjenta oraz do Śląskiego Oddziału Narodowego Funduszy Zdrowia.
U c h w a ł ę   Nr XLIII/424/2013
w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się 
                  o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie 
                  ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla 
                  bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok 

                  zwierzęcych i ich części
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XLIII/425/2013
w sprawie przyjęcia „Miejskiego Programu Profilaktyki i  Rozwiązywania 
                  Problemów Alkoholowych na rok 2014”
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XLIII/426/2013
w sprawie przejęcia od Powiatu Będzińskiego zarządzania drogami
                   powiatowymi położonymi na terenie miasta Sławkowa w 2014 r.
Po wyjaśnieniach Kierownika Referatu GK Renaty Szewczyk w zakresie zarządzania drogami, uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLIII/427/2013
w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
                  odpadami komunalnymi
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLIII/428/2013
w sprawie  zmiany uchwały Nr XXIX/270/2012 w sprawie uchwały budżetowej 
                    miasta Sławkowa na rok 2013
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek, poinformowała o pozytywnej opinii do projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLIII/429/2013
w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/288/2012 w sprawie uchwalenia 
                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 
2013 – 2021
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek, poinformowała o pozytywnej opinii do projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLIII/430/2013
w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na rok 2014
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLIII/431/2013
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na 
                  lata 2014 – 2026
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek, poinformowała o pozytywnej opinii do projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu.
W n i o s k i:

1. W związku z wnioskami oraz uwagami od mieszkańców Sławkowa, proszę             o przygotowanie projektu uchwały z nowym składem osobowym, upoważnionym do pobierania opłat targowych. Propozycja Pani Bożeny Żak i Pana Mariusza Gołębiowskiego (wniosek radnej J. Szewczyk).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za” i 3 „wstrz. się od głosu”.

2. Proszę o zredagowanie przez Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej                    w Sławkowie, odpowiedzi do Pana Marcina K. skarżącego lekarza w SP ZOZ        w Sławkowie, uwzględniającej możliwość złożenia skargi do Rzecznika Praw Pacjenta oraz do Dyrektora Narodowego Funduszu Zdrowia - Oddziału Katowice   (wniosek radnej M. Rus).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym”                i 1 „wstrz. się od głosu”.

3. W związku z wystąpieniem podczas dzisiejszej sesji  Rady Miejskiej Pana Zbigniewa Zych i Jego Matki w sprawie odwodnienia przy ulicy Jodłowej, niniejszym wnioskiem proszę o przedstawienie zainteresowanym szczegółowego rozliczenia wydatków za lata 1998 – 2000 oraz ponowne rozważenie możliwości przeprowadzenia odwodnienia w 2014 r. (wniosek radnej J. Szewczyk).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za.
4. Proszę o możliwość przeanalizowania propozycji uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Sławkowa celem przedłożenia jej na kolejnej sesji Rady Miejskiej. W załączeniu projekt uchwały w nawiązaniu do petycji A   i B  z dnia 21 listopada 2013 r. (wniosek radnego J. Flaszy).
Rozwinęła się dyskusja, w której głos zabierali:
Radca Prawny Justyna Chrobak przedstawiła opinię prawną z dnia 23 grudnia 2013 r. w przedmiocie wszystkich petycji złożonych na sesji 21 listopada 2013 r. przez radnego Janusza Flaszę, w tym czasu pracy Burmistrza Miasta oraz możliwości obniżenia wynagrodzenia Burmistrzowi Miasta. Opinia ta została złożona na piśmie     i stanowi załącznik Nr 22  do protokołu. W kwestii głosowania nad przedłożonym         w załączniku do wniosku projektem uchwały poinformowała, że należałoby wstrzymać się do czasu ostatecznego zakończenia postępowania wyjaśniającego          i wyroku, który jeszcze nie zapadł, a może być różny. Poinformowała również kto może wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą, zgodnie z zapisem ustawy o samorządzie gminnym.
Radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Klubu Radnych „Rozwoju i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa” oświadczyła, że Klub nie złoży takiego wniosku.
W dalszej części dyskusji wywiązała się polemika pomiędzy radną Jadwigą Szewczyk a radnym Januszem Flaszą. Radny Janusz Flasza zaznaczył, że jest radnym nie zrzeszonym w żadnym Klubie. Oboje radni zarzucali sobie nawzajem mobbing                  w przedmiocie dyscyplinowania Burmistrza Miasta i głosowania projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, w odniesieniu do przedstawionej opinii Radcy Prawnego uznał, że ta opinia jest jednoznaczna                  i zdecydował o nie głosowaniu złożonego przez radnego Janusza Flaszę wniosku.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków
    z sesji 21 listopada 2013 r. zgodnie z załącznikiem Nr 23 do protokołu.
· radna Grażyna Proszczek nie była zadowolona z negatywnej odpowiedzi             w zakresie wniosku o przywrócenie kursów autobusów linii 28. Była zdania, że należy przeanalizować przyczynę likwidacji tej linii, która została tylko zawieszona przez KZK GOP (nie zlikwidowana), na skutek bardzo złego stanu technicznego drogi i do czasu jej wyremontowania.
· Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się o pisemne uzupełnienie odpowiedzi z dnia 23 grudnia 2013 r. w zakresie informacji o przeprowadzonych remontach budynków Walcownia 16 i 18 oraz wykonanych prac wewnątrz poszczególnych mieszkań, które wykonali najemcy w ramach własnych środków finansowych. Ponieważ MZBK musi złożyć  sprawozdanie finansowe do końca stycznia 2014 r. do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej rozliczające to zadanie, zwróciła się     o pisemną informację na temat rozliczenia tych remontów.
2.  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że:

· Wiceprezes Związku Stowarzyszeń „Zielony Ring Przemszy” Stefan Piętka,         w rozmowie telefonicznej, zwrócił się o podanie telefonów kontaktowych oraz adresów e-mailowych radnych celem stałego kontaktu w temacie Białej Przemszy.
Radni nie wyrazili zgody na udostepnienie numerów telefonów. Na podanie adresów e-mailowych wyrazili zgodę tylko radni: Janusz Bałdys, Ilona Pijaj oraz Anna Krzynówek. Odpowiedzi telefonicznej  883 – 116 – 197 udzieli OR.
· Pan Marek Barański – z Fundacji Becikowe2.pl, w związku z wdrażaniem Programu Społecznego o nazwie j.w., zwrócił się o przesłanie składu Rady Miejskiej ze wskazaniem Przewodniczącego Rady oraz adresów e-mailowych. Odpowiedzi udzieli OR. Nie wyrazili zgody na podanie adresów e-mailowych radni: Marta Pawlak-Kosno, Dariusz Piętka, Paweł Sobieszek, Jadwiga Szewczyk.
4. Ustalono dyżury radnych na I półrocze 2014 r. zgodnie z załącznikiem Nr 24  do protokołu.

5. Radna Beata Drzewiecka wystąpiła o publikację artykułu w Kurierze Sławkowskim, przypominającego o przejęciu przez Urząd Miasta do prowadzenia zadania w zakresie odpadów komunalnych.
6. Pełny wykaz zgłoszonych wniosków oraz interwencji do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 25  do protokołu.
7. Rada przy 14 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj złożył wszystkim serdeczne życzenia Noworoczne. Podziękował kierownikom i dyrektorom jednostek organizacyjnych miasta, zakładu budżetowego, kierownikom referatów i samodzielnym stanowiskom Urzędu Miasta za całokształt pracy w 2013 r. Do życzeń dołączył się Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej.
Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.
Ad. 13.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała                                                               Dokument podpisany
Jadwiga Porębska
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