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Protokół Nr XLVI/2014

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 20 lutego 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 2000
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Marzenę Gerke,
· I Zastępcę Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Będzinie                    Ryszarda Skowrońskiego,
· Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie Alberta Majdę,
· Komendanta Straży Miejskiej Pawła Trzcionkowskiego,

· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk oraz Panią Dagmarę Lorek,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLV/2014 z dnia 30 stycznia 2014 r.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

9. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej za rok 2013.

10. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie Straży Miejskiej i Policji w Sławkowie.
11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLV/2014 z dnia 30 stycznia 2014 r.
Protokół z sesji Nr XLV/2013 z dnia 30 stycznia 2013 r., został przyjęty przy 13 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” bez uwag.

Ad. 4.  Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Rady     o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono radnych:

· Michała Malinowskiego,

· Beatę Drzewiecką.
Rada przy 15 głosach „za” powołała Komisję Skrutacyjną w powyższym składzie osobowym.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Rady                 o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłoszono następujących kandydatów:

· radny Julian Kempiński zgłosił radnego Pawła Sobieszka, 
· radna Marta Rus zgłosiła radnego Wojciecha Paculę.

Obaj kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Paweł Sobieszek przypomniał, że zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym,  Rada wybiera Przewodniczącego bezwzględną ilością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.

Przeprowadzono elektroniczne, tajne głosowanie na każdego z kandydatów.    W wyniku tajnego głosowania, radni - kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:

Radny Wojciech Pacula  uzyskał 6 głosów „za” , 8 głosów „przeciwnych”       i 1 głos „wstrzymujący się”.

Radny Paweł  Sobieszek uzyskał 8 głosów „za” , 6 głosów „przeciwnych”        i 1 głos „wstrzymujący się”.

Komisja Skrutacyjna przedstawiła Protokół oraz 
U c h w a ł ę   Nr XLVI/447/2014

w sprawie: wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie
stwierdzającą, że Rada dokonała wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w osobie radnego Pawła Sobieszka. Uchwała wraz Protokołem Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Wybrany Przewodniczący Paweł Sobieszek złożył na piśmie rezygnację           z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, w związku z wyborem na Przewodniczącego. Pismo stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Rada przy 13 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” przyjęła rezygnację podejmując
U c h w a ł ę   Nr XLVI/448/2014

w sprawie: przyjęcia rezygnacji z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej
                  w Sławkowie
Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
W związku ze zwolnioną funkcją Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, Przewodniczący Paweł Sobieszek zwrócił się do Rady  o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej zgłoszono następujących kandydatów:

· radny Julian Kempiński zgłosił radnego Janusza Bałdysa, 
· radna Marta Rus zgłosiła radnego Wojciecha Paculę, który nie wyraził zgody na kandydowanie i poparł kandydaturę radnego Janusza Bałdysa.
Radny Janusz Bałdys wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczącego Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Rady          z zapytaniem kto jest za kandydaturą Janusza Bałdysa na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej?
Przeprowadzono elektroniczne, tajne głosowanie, w wyniku którego  radny Janusz Bałdys uzyskał 14 głosów „za” , 0 głosów „przeciwnych”  i 1 głos „wstrzymujący się”.

Komisja Skrutacyjna przedstawiła Protokół oraz 

U c h w a ł ę   Nr XLVI/449/2014

w sprawie: wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie
stwierdzającą, że Rada dokonała wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej     w osobie radnego Janusza Bałdysa. Uchwała wraz Protokołem Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

Wybrany Wiceprzewodniczący Janusz Bałdys złożył na piśmie rezygnację           z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej, w związku z wyborem na Wiceprzewodniczącego. Pismo stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Rada przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” przyjęła rezygnację podejmując
U c h w a ł ę   Nr XLVI/450/2014

w sprawie: przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej
Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Ad. 5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, Rada przy 15 głosach „za” przekształciła Komisję Skrutacyjną w Komisję Uchwał i Wniosków, która pracowała w składzie: Beata Drzewiecka i Michał Malinowski.

Ad. 6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem Nr 11 do niniejszego protokołu.
Pytań nie było.

Ad. 7. Interpelacje i wnioski.
Pani Małgorzata Cembrzyńska wystąpiła o zmianę charakteru ruchu drogi ulicy Staropocztowej w związku z jej przebudową oraz przebudową kompleksową dróg w ulicach Mały Rynek i Kościelna. Swój wniosek uzasadniła wyjątkowo wzmożonym ruchem pieszych i bezpieczeństwem, w tym dzieci idących do i ze szkoły oraz ich opiekunów. Ze względu na zabytkowy charakter starówki i wiele dróg jednokierunkowych na terenie Starówki, zawnioskowała o wprowadzenie co najmniej ruchu jednokierunkowego również na tej drodze. Jej zdaniem, najlepszym rozwiązaniem byłoby wyłączenie tej drogi z ruchu kołowego i przekształcenie jej jako deptak pieszych w kierunku szkoły, parku, MOK, kompleksu sportowego.
· do wypowiedzi tej odniósł się Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Poinformował, że zostaną sprawdzone parametry tej drogi i wniosek będzie przemyślany przez odpowiednie służby.

Radna Anna Krzynówek  zwróciła się o przywrócenie oświetlenia na skrzyżowaniu ulic Hrubieszowska – Jaworowa, a w miarę możliwości finansowych – również poprawę stanu nawierzchni ulicy Jałowcowej i Jaworowej, która dotąd jest jedynie droga gruntową. Wystąpiła także o poprawę nawierzchni dróg na łuku ulicy Konarowej i Jesionowej w celu likwidacji stale tworzącego się rozlewiska. Zwróciła się o udzielenie odpowiedzi na piśmie. Zapytała również jakie zapadły decyzje         w zakresie odwodnienia ulicy Jodłowej?
Radna Małgorzata Kostka, w imieniu mieszkańców ulic Konarowej i Korzennej, zwróciła się o udrożnienie rowów melioracyjnych między ulicą Konarową a Korzenną, gdyż w okresie roztopów zalewane są posesje. Wyraziła swoją negatywną opinię odnośnie istniejących reklam w Rynku. Zwróciła również uwagę na popadający w ruinę budynek przy ulicy Olkuskiej, będący wcześniej siedzibą Urzędu Miasta, a później Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że montaż reklam w Rynku o charakterze nietrwałym, nie wymaga zgody konserwatora zabytków, natomiast budynek przy ulicy Olkuskiej, o którym mówiła radna, jest własnością prywatną.
Radna Beata Drzewiecka wypowiedziała się w następujących sprawach:

· zwróciła uwagę na zły stan techniczny drogi w ulicy Nullo i zapytała czy były przeprowadzone rozmowy z Gminą Bolesław odnośnie jej remontu.

· na początku ulicy Walcownia od strony ulicy Olkuskiej widoczny jest poprzeczny ubytek w drodze na całej szerokości. Taki stan trwa już ponad 3 lata, zwróciła się   o zabezpieczenie i naprawę tego fragmentu drogi.
· zwróciła się o pisemną odpowiedź odnośnie materiału, jakim zasypywana jest posesja Pana Pietrzyk na końcu ulicy Olkuskiej.

Odnośnie remontu dróg w mieście oraz czyszczenia rowów, wypowiedziała się Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk. Roboty będą wykonywane po podpisaniu umowy z wykonawcą i w ramach środków finansowych zabezpieczonych w budżecie miasta. Harmonogram remontu dróg, ustali Rada, po dokonanym objeździe. W okresie zimy, pomimo szeregu zgłoszeń, nie były wykonywane żadne remonty. Na odwodnienie terenu ulicy Jodłowej wykonany jest projekt, a jego realizacja przewidziana jest na lata 2015 i 2016. Materiał, jakim zasypywana jest posesja przy ulicy Olkuskiej, zostanie sprawdzony i Rada będzie poinformowana o podjętych czynnościach.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się o informację           w zakresie rekultywacji wyrobiska byłej cegielni.

Pani Renata Szewczyk poinformowała, że sprawą zajmuje się Starostwo Powiatowe w Będzinie. Prowadzone są tzw. karty odpadów potwierdzone badaniami. Ich transport oraz uprzątnięcie wyrobiska wokół, powinno być zakończone według harmonogramu jaki posiadają, do końca marca 2014 r.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji złożyła wniosek o zobowiązanie Komisji Rewizyjnej do weryfikacji działań związanych z rekultywacją terenu byłej cegielni.

Przewodniczący Rady Paweł Sobieszek stwierdził, że usypany wał wokół wyrobiska jest bardzo wysoki i przewiduje się opadanie ziemi w sposób naturalny, po rekultywacji spycha się nadmiar ziemi do wyrobiska.
Radna Beata Drzewiecka zwróciła się o naprawienie chodnika przed sklepem LEWIATAN i wjazdu na płytę Rynku od strony sklepu. Pomimo, że miejsce to i chodnik był remontowany pół roku temu, wymaga ponownej naprawy, a w tym miejscu jest duży ruch klientów sklepu i innych przechodniów i powinno być bezpiecznie. Była zadnia, że należałoby tak ukierunkować ruch kołowy, aby nie zawracały samochody w tym miejscu. Zakaz zawracania, zmniejszy ruch w tym rejonie. Ponadto uzasadniła konieczność zainstalowania przy ulicy Olkuskiej bariery, która zabezpieczy pas jezdni od głębokiego rowu – pas terenu od mostu na Białej Przemszy do skrzyżowania ulicy Olkuskiej z ulicą Browarną.
Kierownik MZWiK Artur Smagorowicz wyjaśnił, że zapadnięte są płyty za przejściem dla pieszych od LEWIATAN-a, na skutek wjazdu samochodów i należy je podnieść.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk  wyjaśniła, że w ramach budowy kanalizacji sanitarno – deszczowej ulic Fabryczna, Komora, Michałów, Nullo,  Olkuska, Walcownia, prowadzone będą roboty kanalizacyjne na odcinku od przepompowni ścieków od ulicy Browarnej, aż do Białej Przemszy po tej stronie drogi, w miejscu, gdzie nastąpiło oberwanie skarpy. Budowa bariery możliwa będzie dopiero po wykonaniu kanalizacji, gdyż musi być dostęp do tego terenu.
Radna Ilona Pijaj zgłosiła następujące sprawy:

· przypomniała zgłoszony do realizacji wniosek o remont nawierzchni ciągu pieszych od ulicy Świętojańskiej do ulicy Podwalnej,
· podcięcie kruchych, zagrażających gałęzi gruszy stanowiącej Pomnik Przyrody przy ulicy PCK w kierunku „BIEDRONKI”,
· ustalenie terminu wywozu azbestu po okresie wakacyjnym, na skutek planowanych remontów dachów przez mieszkańców miasta w okresie jesiennym.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk  wyjaśniła, że podmiot wywożący odpady azbestowe, wyłaniany jest w drodze przetargu, obowiązują nas procedury przetargowe. Mieszkańcy mogą nawet do 1 roku wcześniej, zgłaszać do Urzędu Miasta, który przyjmuje zapisy na odbiór azbestu. W tym roku przewidziany jest odbiór azbestu na przełomie września i października. Odpady pozagabarytowe będą odbierane w kwietniu i w październiku i odpowiednie informacje będą podane            w Kurierze Sławskim oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta.
Radna Małgorzata Kostka zwróciła się o naprawę nawierzchni drogi ulicy Świętego Jakuba.

Radna Anna Krzynówek zapytała o budowę kanalizacji w ulicy Hrubieszowskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że koszt budowy kanalizacji na terenie miasta, wyceniony został na około 20 mln zł. Ponieważ miasto nie ma takiej możliwości finansowej, budowa kanalizacji przebiega etapowo.
Radny Michał Malinowski omówił zdarzenie jakie miało niedawno miejsce na przejeździe kolejowym przy ulicy Krakowskiej i poddał pod rozwagę zainstalowanie zabezpieczenia dźwiękowego, a na kanionie świetlnego, co w pewnym zakresie poprawi bezpieczeństwo w tych miejscach.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że odbyło się spotkanie            z właścicielem kanionu, którym jest Arcellor Mittal, w czasie którego stwierdzono, że budowa instalacji świetlnej czy dźwiękowej będzie inwestycją nieopłacalną i miałaby sens przy ruchu 30 do 40 pociągów na dobę.  Ponieważ nie ma takiego ruchu pociągów, jest to nie uzasadnione ekonomicznie i skala ważności tego zadania jest niska. Stwierdzono również, że jeśli miasto zechce wykonać takie zabezpieczenie, nie widzą przeszkód ze swej strony.
Radny Michał Malinowski skomentował, że nie chce kwestionować stanowiska przedstawicieli Arcellor Mittal.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że w okresie od 31 marca do 18 kwietnia br., będą trwały roboty remontowe przejazdu kolejowego na ulicy Hrubieszowskiej. Ruch kołowy zostanie skierowany w kierunku Katowic przez Dąbrowę Górniczą – Strzemieszyce przez ulicę Rudną, natomiast w kierunku centrum miasta stworzona będzie droga tymczasowa przez ulicę Szerokotorową  i Miedawę.
Radna Anna Krzynówek zaproponowała przejazd skrótowy przez ulicę Botaniczną, ale wówczas należałoby utwardzić ten teren.

Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że są to tereny prywatne i tylko stosowne porozumienie z właścicielami, dałoby takie możliwości.

Państwo Helena i Stefan Jagłowie z ulicy Młyńskiej, wystąpili do Rady                z pisemnym protestem w kwestii budowy SKATEPARK-u w obrębie Szkoły Podstawowej. Zgodnie z projektem, odległość od ich posesji do miejsca budowy wynosi około 25m. Zaznaczyli, że zgodnie z odpowiednimi przepisami oraz biorąc pod uwagę przyszłą emisję hałasu, odległość ta powinna wynosić około 200m. Przedmiotowy protest złożyli na piśmie. Pismo stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu. Pani Helena Jagło oświadczyła, że nie jest przeciwna budowie, ale prosi o zmianę lokalizacji. Według jej wiedzy, w takich SKATEPARK-ach rozwija się życie nocne i zwróciła się o rozważenie przeniesienia na działki położone niżej      w kierunku Białej Przemszy, a nawet oddalone w kierunku południowo wschodnim.
Pan Stefan Jagło zapewnił, że rozeznał możliwości prawne i nie ma przeszkód do zmiany lokalizacji.
Pani Dagmara Lorek z Referatu GK Urzędu Miasta poinformowała, że skonsultowała z projektantem zgłoszony problem i według stosownego rozporządzenia, dopuszczalny jest określony wskaźnik hałasu, a  w przypadku jego przekroczenia, jest możliwość montażu ekranów akustycznych. Zaznaczyła, że po dokonaniu zgłoszenia w Starostwie Powiatowym w Będzinie, nie zostały zgłoszone żadne uwagi. Projekt i studium wykonalności podlega ocenie Urzędu Marszałkowskiego, co zostało już wykonane. Projekt został już przyjęty. Dotychczas nie było przypadku zmiany projektu. Możemy wystąpić o zmianę lokalizacji, ale na etapie projektowania, nie wymagana jest analiza wskaźnika hałasu.
Radny Janusz Bałdys zaproponował, że złoży wniosek do Komisji Uchwał            i Wniosków o rozważenie możliwości zmiany lokalizacji budowy SKATEPARK-u, gdyż nie możemy łudzić się nadzieją, że hałasu nie będzie.
Radny Dariusz Piętka przytoczył przepisy prawa budowlanego w tym zakresie.

Radna Małgorzata Kostka wypowiedziała się w kwestii przeprowadzonego sondażu wśród młodzieży odnośnie wytypowania miejsc montażu kamer. W sondażu tym, młodzież wskazała takie miejsca.
Radny Wojciech Pacula poinformował o planowanej audycji radiowej Radia Katowice w temacie szkodliwości masztów usytuowanych w Rynku na budynku Ratusza i Pawilonu Handlowego. Audycja odbędzie się w najbliższy poniedziałek        o godz. 1000 na antenie Radia Katowice. Zaznaczył, że audycja radiowa nie załatwi problemu. 
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że wystosował pismo               z wynikami przeprowadzanej kontroli w zakresie mocy przekaźnikowej istniejącego masztu. W piśmie tym zaznaczył, że jest podejrzenie narażenia życia i zdrowia mieszkańców z uwagi na znaczne przekroczenie obowiązujących norm. Przy kontroli, zmniejszona została o połowę moc. Można zapoznać się z wynikami. 
Radny Dariusz Piętka zapytał czy jest możliwość zmiany materiału nawierzchni nowo budowanych boisk przyszkolnych?

· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że ujęte w projekcie rozwiązania są na teraz najlepsze.
Innych pytań, ani wniosków nie zgłoszono.
Ad. 8.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radny Powiatowy – Wicestarosta Powiatu Będzińskiego Rafał Adamczyk, złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Informacja ta została przesłana do radnych drogą e-mailową i ponadto jest ona do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
Ad. 9.  Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej za rok 2013.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat realizacji podjętych przez Radę Miejską uchwał w roku 2013. Informacja ta stanowi załącznik Nr 14 do protokołu. 
Pytań, ani uwag nie zgłoszono. Informacja została przyjęta.

Ad. 10.  Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie 
              Straży Miejskiej i Policji w Sławkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat „Bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście” oraz funkcjonowania Komisariatu Policji oraz Straży Miejskiej w roku 2013. Informacje ta stanowią załączniki Nr 15 i 16 do protokołu. Zwrócił się do obecnego Komendanta Komisariatu Pana Alberta Majdy o zabranie głosu.
Komendant Komisariatu Policji w Sławkowie Pan Albert Majda omówił przedłożone radnym sprawozdanie. W szczególności odniósł się do efektu wykrywalności przestępstw grupy osób nieletnich oraz grupy malującej elewacje ścian budynków, murów, przystanków. Stwierdził, że sytuacja uległa znacznej poprawie.
Radna Marta Rus wypowiedziała się na temat trudności utworzenia nowej klasy w Zespole Szkół o charakterze prewencyjnym. Najwięcej jest chętnych na ten kierunek nauczania z uwagi na ciekawość zajęć, wyjazdów szkoleniowych, wycieczek. Była zdania, że tylko dobra współpraca z samorządem, a także promowanie szkoły na zewnątrz, może zapewnić utworzenie od nowego roku szkolnego takiej klasy. Zapytała na jakim etapie jest sprawa nowej lokalizacji Komisariatu Policji w Sławkowie, było szereg koncepcji, jak: budynek PCK 9, piętro poczty, wolne pomieszczenia przy       SP ZOZ i inne, w związku z tym zapytała czy została już podjęta ostateczna decyzja?
Rozwinęła się szeroka dyskusja w tym temacie.

Pan Albert Majda wyjaśnił, że w styczniu 2013 r. otrzymał lakoniczną odpowiedź od Burmistrza Miasta w tej sprawie. Pomimo szeregu wystąpień na sesji Rady Miejskiej jak i na innych spotkaniach, wielu propozycji, koncepcji, nadal brak ostatecznej decyzji. Stwierdził, że Jego zdaniem brak jest dobrej woli ze strony Burmistrza Miasta w tym zakresie jak również brak współpracy. W najbliższym czasie zostanie zwiększona obsada o 5 policjantów, co stanowi bezwzględną konieczność poszerzenia bazy lokalowej w celu zapewnienia normalnych warunków do pracy.
Wypowiedź uzupełnił obecny na sesji I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji z Będzina Ryszard Skowroński. Poszerzenie obsady policjantów na pewno pozytywnie wpłynie na bezpieczeństwo. Przypomniał, że warunkiem utworzenia Komisariatu Policji, był przydział lokalu pod siedzibę ze strony miasta. Miał obawy, aby te działania nie poszły w kierunku likwidacji Komisariatu w Sławkowie.
Radna Jadwiga Szewczyk oparła swoją wypowiedź na programie telewizyjnym, w którym wypowiadano się nad ujednoliceniem siedzib komisariatów    i posterunków Policji. Była zdania, aby zdecydować i wytypować konkretny lokal,      a  w dalszej kolejności czynić starania o środki zewnętrzne na remonty, modernizację czy wyposażenie.
Poinformowała Radę o działaniach ze strony Komisariatu Policji w Sławkowie             w zakresie pewnej rodziny, efektem czego było rozbicie tej rodziny, umieszczenie       2 dzieci w domu dziecka, a pozostawienie chorej kobiety – matki wraz z ojcem tych dzieci – agresywnym alkoholikiem. Te działania Policji, oceniła negatywnie.
Komendant Komisariatu Policji w Sławkowie Pan Albert Majda zaznaczył, że Komisariat nie ma na tą rodzinę żadnego wpływu. Pracują nad tym psychologowie      i inne służby. Ojciec tych dzieci jest pod pełnym nadzorem Kuratora, oczekuje na wyrok Sądu, a decyzja o oddaniu dzieci do domu dziecka, była decyzją Sądu Rodzinnego, a nie Komisariatu Policji. Ponieważ radna Jadwiga Szewczyk jest znaną aktywistką na terenie miasta, zaprosił ją do siedziby Komisariatu celem poszerzenia wiedzy na temat tej rodziny. 
Pan Ryszard Skowroński wypowiedział się na temat standaryzacji siedzib komisariatów i posterunków policji w kraju. Poinformował, że zarówno lokal jak         i grunt musi być własnością Policji, aby starać się o środki zewnętrzne.
Na pytanie Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka czy                w przypadku nieodpłatnego przekazania lokalu pod siedzibę, będą w stanie we własnym zakresie go wyremontować i przystosować na prawidłowe funkcjonowanie,  Pan Albert Majda odpowiedział, że wystarczy obecny budynek przy ulicy Mały Rynek, ale w całości, a nakłady finansowe zależą od Komendy Wojewódzkiej Policji.
Podsumowaniem dyskusji, była wypowiedź radnego Janusza Flaszy. Radny stwierdził, że nie da się tego problemu rozstrzygnąć na takim forum. Jest w tym wiele niejasności i należałoby przeanalizować problem w węższym gronie. Zaproponował powołanie grupy radnych celem rozeznania stanu faktycznego oraz konkretnych potrzeb, co w efekcie powinno doprowadzić do podjęcia decyzji odnośnie wytypowania budynku/pomieszczeń na potrzeby funkcjonowania Komisariatu Policji w Sławkowie. Radny złożył wniosek do Komisji Uchwał i Wniosków.
Do Komendanta Straży Miejskiej Pawła Trzcionkowskiego, pytań nie było.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, podziękował Komendantom  –  Ryszardowi Skowrońskiemu, Albertowi Majdzie i Pawłowi Trzcionkowskiemu za przygotowanie materiałów dla radnych, za przybycie i udzielane wyjaśnienia.
Stan radnych zmniejszył się do 14 osób.
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;
U c h w a ł a   Nr XLVI/451/2014

w sprawie: nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa 
                   (dla Pana Henryka Magaczewskiego).
Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVI/452/2014
w sprawie: nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa 

                   (dla Pana Bogdana Dzięcioła).
Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVI/453/2014
w sprawie: nawiązania współpracy z miastem Maly Slavkov.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLVI/454/2014

w sprawie: wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się 
                   o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie 
                   ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla 
                   bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok 
                   zwierzęcych i ich części.

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVI/455/2014

w sprawie: „Miejskiego Programu Profilaktyki   i Rozwiązywania Problemów
                     Alkoholowych na rok 2014”.
Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVI/456/2014

w sprawie: wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się
                   o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników
                   bezodpływowych i transportu nieczystości stałych.
Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 22  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVI/457/2014
w sprawie:  zmiany uchwały Nr XLIII/430/2013 w sprawie uchwały budżetowej 
                    miasta Sławkowa na rok 2014.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 23  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLVI/458/2014
w sprawie: zmiany uchwały Nr XLIII/431/2013 w sprawie uchwalenia 
                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 
                    2014 – 2026.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24  do protokołu.

Wnioski głosowane  przedstawione przez Komisję Uchwał i Wniosków;
1. Mieszkańcy ulic: Olkuska, Fabryczna, Komora proszą o wystąpienie do GDDKiA o zamontowanie ekranów akustycznych w obrębie posesji Fabryczna 6 Państwa Markiewiczów, którzy mieszkają 10 m od drogi krajowej DK 94 (zgłosiła radna Beata Drzewiecka).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

2. Proszę o rozważenie możliwości wprowadzenia ruchu jednokierunkowego na ulicy Staropocztowej z uwagi na bezpieczeństwo dzieci (propozycja ruchu od Szkoły Podstawowej do Małego Rynku, zgłosiła radna Małgorzata Kostka).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

3. Mieszkańcy proszą o udrożnienie rowów melioracyjnych między ulicą Konarową   a Korzenną (zgłosiła radna Małgorzata Kostka).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
4. Rozważyć możliwość wprowadzenia zmian w projekcie budowy infrastruktury boisk sportowych przy Szkole Podstawowej w Sławkowie, mającej na celu zmianę lokalizacji SKATEPARKU przy ulicy Młyńskiej, ze względu na prawdopodobną dużą emisję hałasu dla okolicznych mieszkańców (zgłosił radny Janusz Bałdys).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”, 1 „przeciwnym”                i 2 „wstrz. się od głosu” .
5. W imieniu mieszkańców ulicy Walcownia, proszę o wyczyszczenie rowów melioracyjnych i poprawę nawierzchni drogi.  Radna Marta Rus  prosi                 o odpowiedź na piśmie.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za.
6. Komisja ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji ponawia wniosek    z dnia 19 lutego 2012 r. o podjęcie przez Burmistrza Miasta i Radę Miejską działań wielokierunkowych zmierzających do rozpoczęcia inwestycji w zakresie budowy łącznika drogowego od drogi krajowej DK 94 do Euroterminala.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za.
7. Komisja ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji wnioskuje Rady Miejskiej o zobowiązanie Komisji Rewizyjnej do weryfikacji działań związanych   z rekultywacją terenu byłej cegielni.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za.
8. Rozpatrzenie możliwości:
· usytuowania lampy oświetleniowej na skrzyżowaniu ulic Hrubieszowska – Jaworowa,

· w miarę możliwości finansowych – poprawę stanu nawierzchni ulicy Jaworowej, która dotąd jest jedynie droga gruntową (zgłosili radni Anna Krzynówek                 i Wojciech Pacula).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za.
9. Poprawa nawierzchni dróg na łuku ulicy Konarowej i Jesionowej w celu likwidacji stale tworzącego się rozlewiska. W ramach możliwości finansowej, utwardzenie ulicy Jesionowej (zgłosili radni Anna Krzynówek i Wojciech Pacula).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za.
10. Powołanie grupy radnych realizujących wspólny projekt z Komisariatem Policji   w Sławkowie oraz Komendą Powiatową Policji w Będzinie poprzez zorganizowanie budynku/pomieszczeń na potrzeby funkcjonowania Komisariatu Policji w Sławkowie (zgłosił radny Janusz Flasza).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”, 0 „przeciwnych” i             1 „wstrz.s ię od głosu” .
11. Przeprowadzenie przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sławkowie kontroli w MZBK w zakresie realizacji projektu remontów budynków przy ulicy Walcownia 16 i 18 (zgłosił radny Janusz Bałdys).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za.
12. Poprawa nawierzchni drogi w ulicy Strzemieszyckiej (zgłosiła radna Beata Drzewiecka).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał radnych                  z korespondencją jaka wpłynęła do Rady od ostatniej sesji:
1. Uchwała Rady Gminy Kobiór z dnia 30 stycznia 2014 r. w sprawie wyrażenia poparcia działań Burmistrza Zdzieszowic Pana Dietera Przewdzinga, propagujące utworzenie „autonomii gospodarczej Śląska”. Uchwała pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
2. Zawiadomienie o XXXV Zgromadzeniu Ogólnym Związku Miast Polskich, które odbędzie się w Zabrzu w dniach 13 – 14 marca 2014 r. Materiał wraz z porządkiem obrad oraz publikacją projektu „Współpraca partnerska narzędziem aktywnego obywatelstwa”, pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta Sławkowa z dnia 5 lutego 2014 r. w sprawie wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli, na poszczególnych stopniach awansu zawodowego, w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2013 r. Sprawozdanie pozostaje w aktach Rady Miejskiej. Radni mają możliwość się  z nim zapoznać.
4. Zaproszenie na uroczystą galę wręczenia Nagród Starosty Będzińskiego                  w Dziedzinie Twórczości Artystycznej i Upowszechniania Kultury, która odbędzie się  3 marca 2014 r. o godz.1700 w Teatrze Dzieci Zagłębia im. Jana Dormana w Będzinie. Laureatem ze Sławkowa jest Chór Cantamus Domino.
5. Zaproszenie na uroczystości 25-lecia Święceń Kapłańskich Biskupa Grzegorza Kaszaka, które odbędą się w Diecezji Sosnowickiej 25 lutego br. W uroczystości wezmą udział Przewodniczący Rady Miejskiej i Burmistrz Miasta. 
6. Uchwała Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 18 listopada 2013 r. w sprawie przyjęcia rezolucji o ogłoszeniu roku 2014  –  Rokiem Henryka Sławika – zasłużonego powstańca Śląskiego. Urząd Miasta podejmie działania w tym zakresie.
7. Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj zaproponował termin spotkanie radnych, którego tematem będzie siedziba Komisariatu Policji w Sławkowie, na dzień 24 lutego o godz. 1600 w budynku Ratusza. Radni wyrazili zgodę na termin spotkania.
8. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków      z sesji 30 stycznia 2014 r. oraz uzupełniła informację dotyczącą wniosków z sesji      30 grudnia 2013 r. Informacja ta stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.
· w odniesieniu do informacji dotyczącej remontu budynków przy ulicy Walcownia 16 i 18, radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się odnośnie powstania programu, w ramach którego mógł odbyć się remont tych budynków komunalnych. Pani Renata Kuzia przedstawiła warunki powstania tego programu oraz zasady      i etapy jego realizacji.
9. Kontynuując dyskusję z poprzedniej sesji, na temat budowy trzeciego pawilonu lokali socjalnych przy ulicy Fabrycznej i kosztów ich utrzymania, radna Jadwiga Szewczyk podała przykład rozmów, dyskusji, szeregu korespondencji w kwestii przeznaczenia budynku na Michałowie (Hospicjum, TKKF). Efektów nie ma żadnych, a budynek dalej niszczeje. Była nadal za przeznaczeniem tego budynku na mieszkania komunalne, po przeprowadzeniu w nim niezbędnego remontu.
· radny Julian Kempiński sugerował poczynienie starań na przydział taryfy nocnej dla ogrzania przedmiotowych lokali na Michałowie, koszty utrzymania byłyby wtedy mniejsze.
· żadnej decyzji nie podjęto.

10. Kierownik MZWiK Artur Smagorowicz wypowiedział się na temat nielegalnych podłączeń kanalizacyjnych do pobliskich rowów posesji w ulicach Hrubieszowska, Browarna, Krakowska. Dokonał wyrywkowej kontroli sposobu odprowadzania ścieków wypożyczonym urządzeniem i stwierdził, że około 70 % posesji nielegalnie odprowadza ścieki. Był zdania, że należy zobowiązać właścicieli każdej z posesji        z tych ulic, do okazania dokumentacji opłat za wywóz nieczystości ciekłych.
11.Rada przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” rozwiązała Komisję Uchwał                   
     i Wniosków.

12. Pełny wykaz wniosków i interwencji do załatwienia wynikających z przedbiegu obrad sesji stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.
13. Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
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