11

Protokół Nr XLVII/2014

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 20 marca 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14
Nieobecna radna: Małgorzata Kostka
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1900
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Marzenę Gerke,
· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk,
· Kierownika Referatu PK Janusza Mroza,
· Kierownika MOPS Ewę Niewiarę,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 14 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLVI/2014 z dnia 20 lutego 2014 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Analiza realizacji „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi”            w 2013 r.

9. Analiza programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej.
10. Podjęcie uchwał i wniosków.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLVI/2014 z dnia 20 lutego 2014 r.
Protokół z sesji Nr XLVI/2014 z dnia 20 lutego 2014 r., został przyjęty przy 14 głosach „za” bez uwag.

Ad. 5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:

· Beata Drzewiecka 

· Michał Malinowski.

Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję przy 14 głosach „za”.

Ad. 6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami oraz informacja
           z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu. Informację  z realizacji wniosków z poprzedniej sesji przedstawiła Sekretarz Miasta Renata Hauzer zgodnie z załącznikiem Nr 6  do protokołu.

Radna Marta Rus zapytała o remont drogi ulicy Nullo.
Na pytanie radnej Beaty Drzewieckiej odnośnie partycypacji w kosztach remontu drogi ulicy Nullo ze strony Gminy Bolesław, Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj odpowiedział, że jest deklaracja ustna Wójta Gminy Ryszarda Januszka.
Radna Marta Rus zwróciła się o pisemną odpowiedź w tej sprawie.

Radny Janusz Flasza  miał zastrzeżenia do udzielanej informacji przez Burmistrza Miasta Bronisława Goraja o pracy między sesjami, składanej w formie bezosobowej. Zwrócił się przy tym o podawanie bardziej dokładnych i szczegółowych informacji uwzględniających daty zawieranych umów, podejmowanych decyzji, itp…
· na pytanie radnej Jadwigi Szewczyk czy jest taki obowiązek, Radca Prawny Marzena Gerke udzieliła odpowiedzi, że Burmistrz Miasta jak również Jego Zastępca, wykonuje swoje zadania w nienormowanym czasie pracy, reprezentując Gminę również na zewnątrz i w przypadkach przebywania Burmistrza poza Urzędem, wszelkie dokumenty może podpisywać Zastępca Burmistrza Miasta. Innych pytań nie było.
Ad. 7. Interpelacje i wnioski.
Pani Małgorzata Cembrzyńska zapytała czy są ustalenia odnośnie wyłączenia z ruchu ulicy Staropocztowej lub wprowadzenia ruchu jednokierunkowego?
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj uzupełnił podaną informację, że odbyła się wizja w terenie, na którą nie przybyli przedstawiciele ani Powiatowego Zarządu Dróg, ani Komendy Powiatowej Policji w Będzinie. Instytucje te żądają opracowania projektu zmiany organizacji ruchu, do którego określą swoje stanowisko. Zastępca Burmistrza negatywnie ocenił współpracę z tymi instytucjami i ich lekceważący stosunek do naszego miasta.
Pan Zbigniew Zych zapytał czy jest wykonany projekt odwodnienia ulicy Jodłowej i czy zgłoszony został wniosek o pozwolenie na budowę?

· odpowiedzi udzieliła Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk. Poinformowała, że nadzór budowlany zwrócił się o uzupełnienie wniosku o pozwolenie wodno – prawne, ze wskazaniem włączenia się do istniejącego rurociągu. Pozwolenie wydaje Starostwo Powiatowe w Będzinie.
· Pan Zych zapytał kiedy będzie uzupełniony i realizowany projekt?

· Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek był zdania, że na pewno nie      w tym roku budżetowym.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk uzupełniła, że zadanie ujęte jest           w Wieloletnim Programie Finansowym na lata 2015 – 2020.

Mieszkaniec ulicy Zagródki Sławomir Szlęzak zapytał, kiedy zostanie przeprowadzony gruntowny remont odcinka drogi ulicy Zagródki tuż od przejazdu kolejowego. Aktualnie z uwagi na roboty remontowe przejazdu, całe to miejsce wjazdu na ulicę Zagródki, stało się wielkim placem budowy, co przyczyni się zapewne do dalszej degradacji nawierzchni drogi w tym miejscu. Aktualnie uniemożliwiony nawet jest wyjazd ze swoich prywatnych posesji  z ulicy Zagródki. Dopiero na prośbę kierowcy pojazdu, przemieszczany jest sprzęt, aby umożliwić przejazd.
· Pani Renata Szewczyk poinformowała, że planowany jest objazd dróg w celu określenia ich stanu technicznego. W objeździe wezmą udział przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji oraz Starostwa Powiatowego, ale wyłącznie              w kwestii oznakowania poziomego i pionowego. Ponadto poinformowała, które drogi będą remontowane w pierwszej kolejności, po przeprowadzeniu przetargu.
· Pan Sławomir Szlęzak zaznaczył, że nie da się drogi ulicy Zagródki w tym miejscu poprawić doraźnie. W ubiegłym roku 2 razy była poprawiana nawierzchnia w tym miejscu, podniesiony został jej poziom, efektu nie ma żadnego, a koszty zostały poniesione.
· Radna Beata Drzewiecka odniosła się do informacji Pani Szewczyk w kwestii remontu dróg powiatowych i gminnych oraz remontów wykonywanych przez MZWiK.

· Pani Renata Szewczyk uzupełniła, że MZWiK nie posiada ani masy asfaltowej, ani asfaltu betonowego, ani odpowiedniego sprzętu.
Pani Małgorzata Cembrzyńska zadeklarowała chęć uczestnictwa w przeglądzie dróg na terenie miasta, w tym ulicy Staropocztowej.
Radna Grażyna Proszczek zapytała czy udało się rozwiązać problem komunikacji dla mieszkańców ulicy Hrubieszowskiej, Owocowej i pozostałych ulic w tym rejonie?
· Pani Renata Szewczyk wyjaśniła, że uruchomione zostały 2 kursy dodatkowo linii 949, ale jest to za mało i będą uruchomione kursy dodatkowe.
Radna Anna Krzynówek wystąpiła o przedłużenia trasy autobusu linii 634 wyjeżdżających z Dąbrowy Górniczej do przystanku Sławków ZWM w dni robocze  w godzinach 715 i 1915. Autobusy te kończą bieg na końcu Strzemieszyc. Pasażerowie -  mieszkańcy miasta, udają się pieszo do Sławkowa. Biorąc pod uwagę niebezpieczeństwo drogi szybkiego ruchu, nie jest to komfortem.
Radny Wojciech Pacula zabrał głos w sprawie kanalizacji, do którego został zobowiązany po wizycie mieszkańców w ramach dyżuru radnego. Pytanie skierował do Burmistrza Miasta, czy cokolwiek i kiedy będzie podjęte w sprawie kanalizacji? Powiedział także, że zbudowanie oczyszczalni ścieków na Burkach ponad 10 lat temu, musiało zawierać perspektywę kanalizacji dróg i podłączenia jej do tego obiektu. Ta inwestycja dotyczy przede wszystkim południowej części Sławkowa, choć nie tylko. Radny Pacula przywołał własną deklarację wyborczą, że dołoży starań, by podjąć inwestycję typu kanalizacja Sławkowa południowego. Jak do tej pory się to nie udało, co uznał za klęskę nas wszystkich.
Radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się, że żadnych deklaracji swoim wyborcom nie składała w sprawie kanalizacji, a na ten problem patrzy w skali całego miasta. Zwróciła się do radnego, aby wypowiadał się w swoim imieniu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wypowiedział się, że w obecnej chwili, nierealne jest zaciągnięcie kredytu na kwotę 20 mln zł, gdyż taki jest koszt kanalizacji ulicy Hrubieszowskiej. Ponadto projekt kanalizacji przebiega po terenach prywatnych, co również wymagałoby zgody właścicieli na ewentualne wykupy.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj udzielił odpowiedzi, że taki był cel inwestycji: „Budowa Oczyszczalni na Burkach”. Projekt był przygotowany dla skanalizowania południowej części miasta, ale szkoda, że nie doszło do jego realizacji, cytat…”że nikt nie wbił pierwszej łopaty na rozpoczęcie tej inwestycji”…koniec cytatu.
Radny Michał Malinowski odniósł się do przeprowadzonej kontroli kanalizacji posesji w ulicy Krakowskiej. Mieszkańcy odcinka tej ulicy od numeru około 45 w dół w kierunku torów kolejowych, są oburzeni sytuacją i brakiem kanalizacji w ulicy, do której chcieliby się podłączyć. Jest to teren podmokły, a nie wszyscy mają możliwość budowy indywidualnych szamb, ze względu na zagospodarowane posesje. Przekazał Burmistrzowi Bronisławowi Gorajowi prośbę mieszkańców tej ulicy, że poparcie dla Pana Burmistrza Miasta spadło. 
Kolejnym wnioskiem jaki złożył do Komisji Uchwał  i Wniosków to, w miarę poprawy finansowej miasta, wygospodarować środki na uzbrojenie terenu wokół Osiedla Stawki. Wykonanie uzbrojenia w/w terenu, spowoduje możliwość sprzedaży 12  działek budowlanych, na które cały czas istnieje spore zainteresowanie.

Radny Dariusz Piętka zapoznał obecnych z listem mieszkańca, jaki otrzymał drogą e-mailową. List dotyczy głównie estetyki Rynku i całego miasta i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Radna Jadwiga Szewczyk  wypowiedziała się na temat rozwijającego się Osiedla Stawki. Dała pod rozwagę bilans zysków dla miasta z tytułu zwiększenia liczby mieszkańców, czy wpływu podatków od nieruchomości, a wydatków związanych        z uzbrojeniem terenu. Ponadto zwróciła uwagę na estetykę przystanków autobusowych i była zdania, że konieczny jest ich przegląd.
Radny Julian Kempiński poparł wypowiedź radnej Jadwigi Szewczyk.

Radna Ilona Pijaj, w imieniu mieszkańców ulicy Podwalnej, podziękowała za ujęcie remontu ciągu pieszego do ulicy Świętojańskiej, przy remoncie drogi w ulicy Poprzecznej. Ponowiła prośbę montażu ławek na drodze od „Biedronki” do ulicy Zawalnej oraz patrole piesze Policji i Straży Miejskiej ciągu pieszego Rynek – Zawalna. Zwróciła się o kontrolowanie wykonanych prac przez skazanych, które to osoby, znajdują się pod nadzorem MZWiK.
 Radna Marta Pawlak – Kosno wypowiedziała się jednoznacznie za dokładnym remontem dróg z odpowiednią podbudową, co da lepsze efekty.
Radny Janusz Flasza poinformował o pojawieniu się szczurów w obrębach kontenerów na śmieci.

Radna Marta Rus zwróciła się z interwencją o poprawę estetyki i czystości dróg na terenie miasta. W trakcie wycieczek po mieście z młodzieżą stwierdziła, że szereg dróg wymaga interwencji. Ponadto zgłosiła konieczność naprawy złamanej lampy oświetleniowej z tyłu sklepu „Żabka”  na Osiedlu PCK.
Radny Julian Kempiński zaproponował wystosować apel do mieszkańców miasta w sprawie estetyki i czystości miasta.
Radna Anna Krzynówek ponowiła prośbę o uprzątnięcie zarośniętego w trawie słupa oświetleniowego przy ulicy Brzozowej.
Pan Zbigniew Zych z ulicy Jodłowej skomentował przebieg dyskusji w zakresie remontu dróg, że nigdy nie wyjdziemy z problemu stanu technicznego dróg w mieście, jeśli nadal będziemy co roku tylko zabezpieczać ubytki. Był za przeprowadzaniem remontów w sposób dokładny wypowiadając się, że cytat …”lepiej mniej, a dokładniej”…koniec cytat. Innych pytań, ani wniosków nie było.
Ad. 8.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej          

            w Będzinie.
Radni powiatowi nie uczestniczyli w sesji. Radny Powiatowy – Wicestarosta Powiatu Będzińskiego Rafał Adamczyk złoży pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie w terminie późniejszym. Informacja ta zostanie przesłana do radnych drogą e-mailową i ponadto będzie ona do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Ad. 9. Analiza realizacji „Programu współpracy z organizacjami 
            pozarządowymi” w 2013 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat „Programu współpracy                       z organizacjami społecznymi na terenie miasta w 2013 r.” Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 

Prezes MKS „Sławków” - radny Dariusz Piętka przedstawił sytuację finansową Klubu i omówił wydatki jakie ponosi Klub, aby zapewnić jego prawidłowe funkcjonowanie. Z uwagi na konieczność regulacji zaległych rachunków, które przeszły na rok 2014, niewiele pozostało na bieżące funkcjonowanie w tym roku. Pomimo wpływów finansowych od sponsorów, bez zwiększenia dotacji z budżetu miasta, Klub nie będzie w stanie się utrzymać.
Innych głosów w dyskusji nie było. Pytań, ani uwag nie zgłoszono. Informacja przedłożona radnym, została przyjęta.

Ad. 10.  Analiza programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej. Informacja ta stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. 

Pytań, ani uwag nie zgłoszono. Informacja została przyjęta.

Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;
U c h w a ł a   Nr XLVII/459/2014
w sprawie: przyjęcia „Programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
                    oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sławków 
                    na 2014 r.”
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVII/460/2014
w sprawie: ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez Miejskie Przedszkole
                    prowadzone przez miasto Sławków.
Radny Janusz Flasza zapytał czy może być wprowadzona zniżka opłaty dla osób o niskich dochodach? Kto ustala taką zniżkę, czy dyrektor placówki, czy Rada    w formie uchwały?
Kierownik Referatu PK Janusz Mróz wyjaśnił, że wszelkie ulgi ustala Rada   w drodze uchwały, ale ponieważ jest to tylko opłata symboliczna, Burmistrz Miasta   w projekcie uchwały nie zaproponował ulgi.
Innych pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVII/461/2014
w sprawie: podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania 
                    nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych 
                    programem wieloletnim „Pomoc państwa w zakresie dożywiania 
                    2014 – 2020”, w formie pieniężnej. 
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVII/462/2014
w sprawie: podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania
                    nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych 
                    programem wieloletnim „Pomoc państwa w zakresie dożywiania 
                   2014 – 2020”, w formie rzeczowej.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
Kolejny projekt uchwały Nr 8 przedłożony radnym przez Burmistrza Miasta, dotyczył zmiany uchwały Nr LIV/550/10 dotyczącej przyjęcia tekstu jednolitego Statutu Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie. Zmiany Statutu, dotyczą przekazania do realizacji zadania poboru opłat targowych na targowisku miejskim.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że Pani Bożena Żak powołana na inkasenta uchwałą Nr XLV/444/2014 z dnia 30 stycznia 2014 r., pismem z dnia 24 lutego 2014 r. wypowiedziała zawartą umowę z Urzędem Miasta, na pobór opłaty targowej na targowisku miejskim. Swoją rezygnację poparła ponownie złożonym pismem do Urzędu Miasta w dniu 3 marca 2014 r. 
20 marca 2014 r. złożyła kolejne pismo, w którym zwróciła się z prośbą o anulowanie swojej rezygnacji.
Złożone zostały także inne oferty podjęcia się poboru opłat na targowisku: 
· w dniu 18 marca 2014 r. Pani Agnieszka Krawczyk,

· w dniu 19 marca 2014 r. Pan Sylwester Siwik.
Pan Mariusz Gołębiowski, po swoich przemyśleniach, nie podpisał umowy           z Urzędem Miasta na pobór opłat na targowisku, motywując swoją decyzję utratą statusu osoby bezrobotnej.

W/w oferty oraz złożone wcześniej pisma Pani Bożeny Żak i Pana Mariusza Gołębiowskiego, stanowią załączniki Nr 15 do protokołu.
Biorąc pod uwagę zaistniałe okoliczności, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zdecydował o przekazaniu zadania poboru opłat targowych do MZWiK i przedłożył projekt w/w  uchwały w tej sprawie.
Rozwinęła się szeroka dyskusja, w wyniku której Rada przy 3 głosach „za”,      8 „przeciwnych” i 2 „wstrz. się od głosu”, uchwałę odrzuciła. 
Projekt uchwały dotyczący zmian w Statucie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie w części dotyczącej przekazania zadania poboru opłat targowych na targowisku miejskim, stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

W związku z niepodpisaniem umowy przez Pana Mariusza Gołębiowskiego dotyczącej pobierania opłat na targowisku, radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Klubu Radnych „Rozwoju i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa”, złożyła do Komisji Uchwal i Wniosków, pisemny wniosek o wprowadzenie zmiany do uchwały Rady Miejskiej z dnia 30 stycznia 2014 r. i wpisanie w miejsce Pana Mariusza Gołębiowskiego, nazwiska Sylwester Siwik. 

Wywiązała się ponownie dyskusja na temat złożonych ofert przez poszczególne osoby.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, przystąpiono do głosowania złożonego przez Klub wniosku. Rada, przy 6 głosach „za”,                     4 „przeciwnych” i 3 „wstrz. się od głosu”, wniosek przyjęła podejmując
U c h w a ł ę   Nr XLVII/463/2014
w sprawie: zmiany uchwały Nr XLV/444/2014 w sprawie wysokości stawek, zasad 
                   ustalania i poboru opłaty targowej.
Uchwała stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.

Kolejne uchwały to:
U c h w a ł a   Nr XLVII/464/2014
w sprawie: zmiany uchwały Nr XLIII/422/2013 dotyczącej zatwierdzenia planu 
                   pracy Rady Miejskiej w Sławkowie na 2014 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, złożył wniosek z dnia 18 marca 2014 r. o zmianę terminu sesji w czerwcu br.,  na dzień 25 czerwca 2014 r. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 18  do protokołu. Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za”,                 0 „przeciwnych” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 19  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVII/465/2014
w sprawie:  zmiany uchwały Nr XLIII/430/2013 w sprawie uchwały budżetowej 
                     miasta Sławkowa na rok 2014.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek, poinformowała o pozytywnej opinii komisji do projektów uchwał budżetowych. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVII/466/2014
w sprawie: zmiany uchwały Nr XLIII/431/2013 w sprawie uchwalenia  

                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 
                   2014 – 2026.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Wnioski głosowane
1. Rozpatrzenie możliwości przedłużenia trasy autobusu linii 634 z Dąbrowy Górniczej do przystanku Sławków ZWM w dni robocze w godzinach 715 i 1915 (wniosek radnej Anny Krzynówek).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych” 
i 0 „wstrz. się od głosu”.
2. Zobowiązać Burmistrza Miasta do wzmożenia i usprawnienia kontroli nad utrzymaniem czystości w mieście ze szczególnym uwzględnieniem:

· stanowisk kontenerowych,

· przystanków autobusowych,

· rowów melioracyjnych.

Wniosek Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym” 
· i 0 „wstrz. się od głosu”.
3. W miarę poprawy finansowej miasta, wygospodarować środki na uzbrojenie terenu wokół Osiedla Stawki. Wykonanie uzbrojenia w/w terenu, spowoduje możliwość sprzedaży działek budowlanych, na które cały czas istnieje spore zainteresowanie.

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 5 głosach „za”, 1 „przeciwnym”        i 6 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek przypomniał radnym, że      30 kwietnia 2014 r., upływa termin złożenia oświadczeń majątkowych za rok 2013. Zwrócił się do radnych o dotrzymanie terminu.

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem czy Rada na obecnej sesji, chce dokonać zmian w składach osobowych komisji?
· radny Wojciech Pacula wyraził chęć pracy w Komisji Rewizyjnej, rezygnując      z pracy w Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji.

· nie podjęto dalszych czynności. 
· na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, Rada przy
7 głosach „za”, 4 „przeciwnych” i 1 „wstrz. się od głosu”, oddaliła temat do najbliższej sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący podał do wiadomości następującą korespondencję:

· pismo Przewodniczącego Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 4 marca 2014 r. dotyczące poparcia działań mających na celu zahamowanie wypływu środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenie dochodów jednostek samorządu terytorialnego -  należy przygotować na najbliższą sesję Rady Miejskiej projekt uchwały intencyjnej.
· pismo Państwa Heleny i Stefana Jagło z dnia 12 marca 2014 r. skierowane do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego dotyczące lokalizacji budowy SKATE PARK-u w obrębie terenowych obiektów sportowych przy Szkole Podstawowej. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej. Odpowiedzi udzieli Urząd Marszałkowski.
· Zarządzenie Wojewody Śląskiego z dnia 7 marca 2014 r., które weszło w życie      z dniem 11 marca 2014 r. w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych do rad gmin województwa śląskiego na kadencję 2014-2018. Zarządzenie przyjęto do wiadomości, pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
Ustalono dyżury radnych na II kwartał 2014 r. zgodnie z załącznikiem Nr 22  do protokołu.

Rada przy 11 głosach „za” odwołała Komisję Uchwal i Wniosków.
Pełny wykaz wniosków i interwencji do załatwienia wynikających z przedbiegu obrad sesji stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała
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