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Protokół Nr XLVIII/2014

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 24 kwietnia 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15 (13 przy rozpoczęciu obrad)
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 2000
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad sesji do 15.
Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Marzenę Gerke,
· Honorowego Obywatela Miasta Sławkowa Pana Henryka Magaczewskiego,
· Honorowego Obywatela Miasta Sławkowa Pana Bogdana Dzięcioła,
· Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala wraz z pracownikami,
· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk,
· Kierownika Referatu PK Janusza Mroza,
· Kierownika MOPS Ewę Niewiarę,
· Kierownika MZBK Lidię Kościelniak,

· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Zapytał czy są uwagi?

Radna Jadwiga Szewczyk zaproponowała przebieg realizacji punktu 10 „30 lat samodzielności administracyjnej miasta Sławkowa” razem z punktem 3 „Uroczyste wręczenie Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa dla Pana Bogdana Dzięcioła            i Pana Henryka Magaczewskiego”. Przewodniczący wyjaśnił konieczność rozdzielenia tej tematyki. Innych propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 12 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”, przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Uroczyste wręczenie Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa dla Pana Bogdana Dzięcioła i Pana Henryka Magaczewskiego.

4. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLVII/2014 z dnia 20 marca 2014 r.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

9. Funkcjonowanie SP ZOZ w Sławkowie. Ocena stanu zdrowotności mieszkańców        i opieki medycznej na terenie miasta.
10. 30 lat samodzielności administracyjnej miasta Sławkowa.
11. Analiza stanu dróg po okresie zimowym. Harmonogram prac remontowych dróg, ulic i placów, ustalony na podstawie przeglądu po okresie zimowym.

12. Podjęcie uchwał i wniosków.

13. Sprawy bieżące.

14. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3. Uroczyste wręczenie Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa dla
           Pana Bogdana Dzięcioła i Pana Henryka Magaczewskiego.
W realizacji podjętych na sesji w dniu 20 lutego 2014 r. Uchwał                           Nr XLVI/451/2014  i  Nr XLVI/452/2014 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wraz Burmistrzem Miasta Bronisławem Gorajem, wręczyli tytuły Honorowych Obywateli Miasta Sławkowa   inż. Henrykowi Magaczewskiemu i prof. dr hab. Bogdanowi Dzięciołowi. Nadanie tytułów upamiętniło 30 rocznicę odłączenia się Sławkowa od Dąbrowy Górniczej i odzyskania praw miejskich. Honorowi Obywatele w obecności Rady Miejskiej oraz obecnych na sesji urzędników, kierowników jednostek organizacyjnych miasta, mieszkańców miasta, dokonali uroczystego wpisu do specjalnej księgi oraz otrzymali listy gratulacyjne i dokumenty potwierdzające wyróżnienie za zasługi dla miasta Sławkowa i działania na rzecz przywrócenia w 1984 r. samodzielności administracyjnej miasta.
Honorowi Obywatele w swoich wystąpieniach przybliżyli starania ówczesnych społeczników o administracyjne uniezależnienie się od miasta Dąbrowy Górniczej            i odzyskanie niezależności administracyjnej utraconej w 1977 r. Przypomnieli, że władze państwowe przychyliły się do głosu mieszkańców wyrażonych w przeprowadzonym referendum i 1 kwietnia 1984 r. przywróciły miastu prawa miejskie i niezależność administracyjną. Na zakończenie swoich wystąpień podziękowali za zaszczytne wyróżnienie i życzyli obecnej Radzie Miejskiej i Burmistrzowi Miasta zdrowia, pomyślności i wytrwałości w działaniach na rzecz dalszego rozwoju miasta.
Skrótową historię powstania miasta Sławków, którego założenie według istniejących źródeł, określane jest pomiędzy latami 1279 do 1286, przedstawił                  dr Zbigniew Matuszczyk.
Prof. dr hab. Bogdan Dzięcioł, wręczył radnym książkę swojego autorstwa pt. „Sławkowianie”.
Po części uroczystej sesji, Honorowi Obywatele Miasta, spotkali się z młodzieżą, członkami Towarzystwa Miłośników Sławkowa, członkami Koła Historycznego              w Bibliotece Miejskiej oraz w siedzibie TMS na wieczór wspomnień.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek ogłosił przerwę w sesji, po której rozpoczęto obrady.
Ad. 4.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLVII/2014 z dnia 20 marca 2014 r.
Pełna wypowiedź radnego Janusza Flaszy dotycząca protokołu z sesji                 20 marca 2014 r. w części dotyczącej informacji Burmistrza Miasta o pracy między sesjami;
Cytat…„Jest protokół i nagranie z poprzedniej sesji. Natomiast wypowiedź o poprzednim miesiącu pracy Burmistrza Miasta i moje uwagi do tego, nie są adekwatne do tego, co jest przedstawione w protokole. Wydaje mi się, że trzeba powiedzieć jedną rzecz, że zawsze otrzymuje się odpowiedź, że Burmistrz Miasta nie musi chodzić do pracy i nie musi być kontrolowany. Zadam pytanie przed kim dowolny burmistrz odpowiada, jeśli my jako radni wiemy co się dzieje i pozwolimy na tego typu działanie. Ja prosiłem tylko o to, aby wyszczególnić i podać w danym okresie imiennie gdzie był Burmistrz Miasta, a jak na razie nie mam odpowiedzi i mam nadzieję, że przyjdzie taka. Jeśli  my jako radni pozwolimy na tego typu funkcjonowanie obojętnie jakiego burmistrza, to w ogóle czy jest sens bycia w Radzie i prowadzenia samorządności. Wydaje mi się, że nie. Apeluję do Przewodniczącego, Wiceprzewodniczącego, Pani Sekretarz, do obsługi prawnej, aby zastanowić się co to jest samorządność i przed kim naprawdę odpowiadamy. Nie będę wnosił uwag do tego protokołu jak jest sformułowany, ale nie przyjmuje go w takiej formie”…Koniec cytatu
Innych uwag nie zgłoszono. Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, protokół z sesji Nr XLVII/2014 z dnia 20 marca 2014 r., został poddany pod głosowanie i został przyjęty przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu”.

Ad. 5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:

· Beata Drzewiecka (zgłosiła radna Jadwiga Szewczyk) 

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek) 

Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję przy 15 głosach „za”.

Ad. 6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami oraz informacja
           z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu. Informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji przedstawiła Sekretarz Miasta Renata Hauzer zgodnie z załącznikiem Nr 6  do protokołu.
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała o wyniki przeprowadzonych konkursów na stanowisko kasjera w Urzędzie Miasta i Dyrektora Szkoły Podstawowej?

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj udzielił odpowiedzi, że stanowisko kasjera    w Referacie Podatków i Windykacji objęła Pani Martyna Kucharek, a Dyrektorem Szkoły Podstawowej została Pani Anita Szlęzak, która obejmie obowiązki od nowego roku szkolnego z dniem 1 września 2014 r.
Informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji, przedstawiła Sekretarz Miasta Renata Hauzer zgodnie z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu.
Pytań, ani uwag nie było.
Ad. 7. Interpelacje i wnioski.
Pani Małgorzata Cembrzyńska zwróciła się z zapytaniem czy są ustalenia          w zakresie wprowadzenia ruchu jednokierunkowego, bądź wyłączenia z ruchu  ulicy Staropocztowej?
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi informując Radę, że Pani Cembrzyńska uczestniczyła na zaproszenie w spotkaniu w zakresie realizacji remontu drogi ulicy Staropocztowej. Projekt jest w toku realizacji. W ciągu 7 dni od podpisania umowy z wykonawcą wyłonionym w drodze przetargu, nastąpi przekazanie placu budowy i wejście w teren wykonawcy. Projekt wykonywany był w latach 2006-2007, droga spełniała i spełnia wymogi drogi dwukierunkowej.
Radna Anna Krzynówek zapytała czy jest możliwość przywrócenia wszystkich lamp oświetleniowych w rejonie ulicy Hrubieszowskiej ze względu na zdarzające się kradzieże.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj odpowiedział, że wydano taką dyspozycje do TAURON-u.
Pan Zbigniew Zych zapytał kiedy otrzyma odpowiedź na pytania dotyczące problemów mieszkańców ulicy Jodłowej ciągnące się od 16 lat, jakie złożył na poprzedniej sesji?
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała o udzielanych na bieżąco na każdej sesji informacjach oraz pisemnych odpowiedziach na kierowane pytania ze strony Pana Zycha. Ponieważ został zatwierdzony protokół z poprzedniej sesji, zobowiązała się udzielić kolejnej pisemnej odpowiedzi i informacji w zakresie spraw mieszkańców ulicy Jodłowej.
Radna Ilona Pijaj zapytała kiedy zostanie wykonane zabezpieczenie bezpośredniego dostępu na posesję przy ulicy Świętego Jakuba 16 po zdemontowanej bramie?
· Kierownik MZBK Lidia Kościelniak udzieliła odpowiedzi, że brama została zdeponowana ze względu na zagrożenie bezpieczeństwa jakie stwarzała. Przemyśli techniczny sposób i możliwości jej remontu.
Radny Wojciech Pacula zapytał o tworzące się wysypisko materiałów niebezpiecznych jakie tworzy się pod Okradzionowem.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odpowiedział, że miasto zareagowało na zgłoszenie  powstawania tam nielegalnego wysypiska materiałów niebezpiecznych. Następuje tam rekultywacja wyrobiska – leju poprzez gromadzenie materiałów niebezpiecznych. Nie ma złych oznak oddziaływania na środowisko.
Radny Julian Kempiński poinformował o przeprowadzonej lustracji lokali budynków Walcownia 16 i Walcownia 18 i stwierdzeniu o strasznych warunkach mieszkaniowych niektórych najemców lokali w tych budynkach. Sugerował połączenie dwóch zakładów, tj.: MZWiK oraz MZBK celem wypracowania wspólnych działań zmierzających do poprawy życia najemców lokali, w tym bieżącego ratowania zasobów mieszkaniowych budynków i lokali gminnych oraz udzielania pomocy najbiedniejszym mieszkańcom       w zakresie poprawy ich życia.
· w odniesieniu do sugestii radnego, Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj był zdania, że należałoby ekonomicznie uzasadnić potrzebę takiej reorganizacji w mieście, możliwości budżetowe, brak możliwości pozyskiwania środków unijnych na tego typu zadania jak remonty budynków komunalnych. Zakresy zadań statutowych obu zakładów są zupełnie inne i odbiegają od rzeczywistych potrzeb i możliwości finansowych miasta.
Radny Michał Malinowski wypowiedział się negatywnie na temat sposobu oddzielenia rowu od pasa drogi przy ulicy Olkuskiej. Był zdania, że należałoby poszukać innego rozwiązania. Ponadto zapytał czy były zgłoszenia na temat pogryzienia przez psy?
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że wykonano prowizoryczne oddzielenie rowu od pasa drogi ulicy Olkuskiej. Może być wykonana barierka ochronna, ale w ramach środków na remont dróg. Ustaleń nie podjęto.
· wpłynęło jedno zgłoszenie pogryzienia przez psa. Właściciel jest znany, został zobowiązany do przedłożenia zaświadczenia o szczepieniu psa.
Innych interpelacji i wniosków nie było.
Ad. 8.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
Radni powiatowi nie uczestniczyli w sesji. Radny Powiatowy – Wicestarosta Powiatu Będzińskiego Rafał Adamczyk złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Informacja ta zostanie przesłana do radnych drogą e-mailową       i ponadto będzie ona do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Rozwinęła się dyskusja na temat remontu drogi powiatowej ulicy Kolejowej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał Radę z pismem Zarządu Powiatu Będzińskiego z dnia 7 kwietnia 2014 r. w sprawie przebudowy ulicy Kolejowej. 
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że kwota 325 tyś. zabezpieczona w budżecie powiatu jest niewystraczająca do pełnego zakresu robót ulicy Kolejowej. Poza nawierzchnią do wymiany jest cały wodociąg. Złożony był wniosek       o pozyskanie środków zewnętrznych w ramach „Krajowego Programu Przebudowy Dróg”, ale nie otrzymaliśmy dofinansowania. Wystąpił do Wojewody Śląskiego               z pismem o przyznanie środków i oczekujemy odpowiedzi. W porozumieniu                       z Powiatowym Zarządem dróg, przemyślał alternatywne rozwiązanie, aby w ramach tych środków, wykonać chodniki w drogach powiatowych Olkuska i Piłsudskiego, aż do Wrocławskiej. Nie ma jeszcze ostatecznej decyzji.
Radna Grażyna Proszczek była zdania, że konieczny jest remont ulicy Kolejowej.           Bardzo zły stan techniczny drogi, może skutkować zawieszeniem kursów autobusu linii 49.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj uzupełnił, że Powiatowy Zarząd Dróg winien zdecydować w najbliższym czasie o wysokości środków na drogi powiatowe                     i zaproponował doraźny remont ulicy Kolejowej.
Radna Marta Pawlak – Kosno zapytała czy te 325 tyś. zł przepadnie na remont drogi ulicy Kolejowej?
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że według projektu i kosztorysu całkowity koszt remontu ulicy Kolejowej kształtuje się na wysokości 1 mln 300 tyś. zł Wniosek o pozyskanie środków w ramach „Krajowego Programu Przebudowy Dróg” był złożony w 2013 r. i byliśmy na 25 miejscu w rankingu. Nie otrzymaliśmy dotacji, gdyż wobec protestów rodziców dzieci niepełnosprawnych, przerzucono środki           z remontu dróg na świadczenia dla dzieci niepełnosprawnych. Dlatego, aby nie przepadły te przyznane fundusze z powiatu, zaproponował inne zadanie w ramach środków powiatowych, tj. chodniki w drogach powiatowych Olkuska i Piłsudskiego, aż do Wrocławskiej.
 Na tym dyskusję zakończono.
Ad. 9. Funkcjonowanie SP ZOZ w Sławkowie. Ocena stanu zdrowotności
         mieszkańców i opieki medycznej na terenie miasta.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie oraz oceną stanu zdrowotności mieszkańców i opieki medycznej na terenie miasta. Radni otrzymali także sprawozdania finansowe SP ZOZ za rok 2013. Informacja i sprawozdania stanowią załącznik Nr 8 do protokołu. 

Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal omówił funkcjonowanie Placówki oraz stan zdrowotności mieszkańców miasta. Poinformował o ilości zawartych kontraktów             z Narodowym Funduszem Zdrowia na poszczególne specjalizacje. Szczególną uwagę zwrócił na znaczne przekroczenie limitu rehabilitacji leczniczej, utrzymywana jest wysoka ilość zabiegów w pracowni fizykoterapii bez pokrycia finansowego. 
W zakresie podstawowej opieki medycznej poinformował między innymi, że          z dniem 1 maja zostaje przyjęty do pracy nowy lekarz internista z 10 -  letnim stażem pracy w ratownictwie. W celu skrócenia okresu oczekiwania na przyjęcie nie tylko do lekarza ogólnego oraz do poradni dziecięcej, zdecydował o  przyjmowaniu wszystkich pacjentów do wszystkich poradni, którzy zgłoszą się do rejestracji.
Radna Marta Rus zapytała czy zostały podjęte decyzje związane z zatrudnieniem w SP ZOZ w związku z informacjami na ostatnich posiedzeniach komisji w dniu             22 kwietnia br. Zapytała czy Dyrektor SP ZOZ otrzymał wypowiedzenie umowy o pracę   i czy złożyli również wypowiedzenia Pani Anna Ziętal i Pan Ludwik Ziętal?
Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal wyjaśnił, że nie otrzymał wypowiedzenia, wypowiedzeń nie złożyli również Pani Anna Ziętal i Pan Ludwik Ziętal. Stwierdził, że niejasności i emocje zagrały zbyt dużą rolę.
Ponadto radna Marta Rus zwróciła się o wyjaśnienie zasad korzystania z nowego sprzętu medycznego, po jego przejęciu przez Urząd Miasta.
Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal wyjaśnił, że od  1 stycznia sprzęt unijny będący                w posiadaniu SP ZOZ stanie się własnością miasta i przejmie go SP ZOZ, co da możliwość wykonywania usług - badań za odpłatnością. SP ZOZ będzie miał z tego tytułu zyski finansowe. Dotychczas na sprzęcie unijnym nie można było wykonywać usług odpłatnie. Między innymi rozstrzygnięty został konkurs na wykonywanie badań specjalistycznych, które nie mogą być wykonywane w laboratorium analitycznym.         W wyniku konkursu wyłoniona została firma z Rudy Śląskiej. Pacjenci będą mogli wykonywać również badania odpłatnie, na które nie będą posiadać skierowania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał o nazwisko nowego lekarza, który zostaje przyjęty z dniem 1 maja br.

Dyrektor poinformował, że będzie to Pani Agnieszka Wesołowska – Rogozik.

Innych pytań, ani uwag nie zgłoszono. Informacja przedstawiona przez Dyrektora Palców ki SP ZOZ, została przyjęta.

Stan radnych zmniejszył się do 12 osób.
Ad. 10.  30 lat samodzielności administracyjnej miasta Sławkowa.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat 30 rocznicy odzyskania przez miasto Sławków praw miejskich. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 

Radny Wojciech Pacula  przypomniał miłe chwile współpracy z Honorowym Obywatelem Miasta Sławkowa Henrykiem Magaczewskim w Polskim Radiu. Zaznaczył, że jest pełen podziwu za zaangażowanie społeczników naszego miasta, którzy w tamtych czasach dołożyli wielu starań i doprowadzili do samodzielności miasta.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj skomentował, że im później byłyby podjęte ówczesne te starania, tym byłoby trudniej uzyskać efekt.
Ad.11. Analiza stanu dróg po okresie zimowym. Harmonogram prac remontowych

           dróg, ulic i placów, ustalony na podstawie przeglądu po okresie zimowym.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat stanu dróg po okresie zimowym oraz  harmonogramu prac remontowych dróg, ulic i placów, ustalony na podstawie przeglądu po okresie zimowym. Informacja ta stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek, złożyła wniosek Komisji o uzupełnienie przedłożonego radnym harmonogramu remontu dróg na terenie miasta, o materiały informacyjne związane           z technologią i rodzajem wykorzystywanych materiałów do remontu dróg. Jednocześnie Komisja zobowiązała Burmistrza Miasta  do wzmożenia i usprawnienia systemu kontroli i nadzoru nad wykonywanymi robotami remontowymi na drogach.
Radna Marta Pawlak – Kosno zwróciła się o wyrównanie nawierzchni drogi na Niwie za Kościołem. Jako materiał zaproponowała frez odzyskany z remontowanych obecnie dróg na terenie miasta.

Podjęto luźną dyskusję na temat remontu dróg bez końcowych ustaleń. Harmonogram przedstawiony przez Burmistrza Miasta został przyjęty.
Prowadzący obrady ogłosił 15 minutową przerwę.
Ad. 12.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Po przerwie, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, zarządził uzupełnienie składu osobowego Komisji Rewizyjnej z uwagi na wybór dotychczasowego członka Komisji Rewizyjnej radnego Janusza Bałdysa na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnej Marty Pawlak – Kosno, która wyraziła zgodę na kandydowanie.
Innych kandydatów nie zgłoszono. Rada przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” powołała w skład Komisji Rewizyjnej radną Martę Pawlak – Kosno.
Komisja Uchwal i Wniosków przedstawiła uchwałę stwierdzającą dokonany wybór, tj.: 

U c h w a ł ę  Nr XLVIII/467/2014

w sprawie: zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Radna Marta Pawlak - Kosno złożyła pisemną rezygnację z pracy w Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji, wobec powołania jej do składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Pismo – rezygnacja stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.
Rada przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” rezygnację przyjęła podejmując
U c h w a ł ę  Nr XLVIII/468/2014

w sprawie: przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji ds. budżetu, gospodarki
                   komunalnej i inwestycji.
Uchwała stanowi załącznik Nr 13  do niniejszego protokołu.

Radny Janusz Bałdys wyraził chęć pracy w Komisji d/s budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji.

Rada przy 12 głosach „za” podjęła
U c h w a ł ę  Nr XLVIII/469/2014

w sprawie: zmiany składu osobowego Komisji ds. budżetu, gospodarki
                   komunalnej i inwestycji.
Uchwała stanowi załącznik Nr 14  do niniejszego protokołu.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejne projekty uchwał;
U c h w a ł a  Nr XLVIII/470/2014

w sprawie: upoważnienia Kierownika Miejskiego Zarządu Budynków
                   Komunalnych w Sławkowie do załatwiania indywidualnych spraw 
                   z zakresu administracji publicznej.
Kierownik MZBK Lidia Kościelniak przedłożyła radnym uzasadnienie do uchwały:
Zgodnie z art. 5d ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo energetyczne, dodatek energetyczny przyznaje wójt, burmistrz lub prezydent miasta w drodze decyzji administracyjnej, na wniosek odbiorcy wrażliwego energii elektrycznej, którym zgodnie   z art. 3 pkt 13c ww. ustawy jest osoba spełniająca łącznie trzy warunki:
1) otrzymuje dodatek mieszkaniowy na podstawie ustawy z dnia 21 czerwca 2001 roku o dodatkach mieszkaniowych,
2) jest stroną umowy kompleksowej lub umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z przedsiębiorstwem energetycznym,
3) zamieszkuje w miejscu dostarczania energii elektrycznej.

Przyjęcie niniejszej uchwały spowoduje przeniesienie kompetencji do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących zryczałtowanego dodatku energetycznego dla odbiorców wrażliwych energii elektrycznej zamieszkałych na terenie miasta Sławkowa - z organu wykonawczego gminy na inny podmiot, który staje się organem właściwym do załatwiania tych spraw w drodze decyzji administracyjnych.
Pytań, ani uwag nie było. Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.
Projekt  U c h w a ł y  Nr XLVIII/    /2014

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na okres

                   do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie 
                  przy ulicy Wrzosowej.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Paweł Sobieszek zapoznał wszystkim z pismem wnioskodawców z dnia 23 kwietnia 2014 r. skierowanym do Burmistrza Miasta, którzy wycofali wniosek o przedłużenie umowy dzierżawy (załącznik Nr 16 - pismo                 w załączeniu do projektu uchwały). Burmistrz Miasta wycofał zatem projekt przedmiotowej uchwały.
U c h w a ł a  Nr XLVIII/471/2014

w sprawie: ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez Miejskie Przedszkole

                   prowadzone przez miasto Sławków.
Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XLVIII/472/2014

w sprawie: zmiany uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania

                   opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XLVIII/473/2014

w sprawie: oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Gminy Sławków.

Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLVIII/474/2014
w sprawie:  zmiany uchwały Nr XLIII/430/2013 w sprawie uchwały budżetowej 
                     miasta Sławkowa na rok 2014.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XLVIII/475/2014
w sprawie: zmiany uchwały Nr XLIII/431/2013  w sprawie uchwalenia 
                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 
                    2014 – 2026.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21 do protokołu.
W n i o s k i:
1. Klub Radnych „Rozwoju i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa” wnioskuje             o powołanie jako drugiego inkasenta na targowisku miejskim w osobie Pani Marioli Górka.
· Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Pani Bożena Żak złożyła wypowiedzenie zawartej umowy na pobór opłat targowych z dniem 1 kwietnia 2014 r., a Pani Mariola Górka przedłożyła w dniu 22 kwietnia 2014 r. ofertę podjęcia pracy w roli inkasenta na targowisku miejskim.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 8 głosach „za” i 4 „wstrz. się od głosu”.
· należy przygotować na najbliższą sesję Rady Miejskiej projekt uchwały.

2. Postawienie metalowych lub betonowych zabezpieczeń rowu oddzielającego pas drogi w ulicy Olkuskiej (wniosek radnej Beaty Drzewieckiej).
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj zaproponował przeprowadzenie lustracji terenu    z udziałem inspektora nadzoru oraz przedstawiciela Powiatowego Zarządu Dróg celem opracowania technicznego rozwiązania. 
· wniosek nie głosowany.
3. W związku z brakiem możliwości zmiany miejsca lokalizacji SKATEPARKU w inne niż przewiduje obecny projekt, biorąc pod uwagę obawę o jego negatywne oddziaływanie dla mieszkańców ulic Młyńska oraz Browarna, wnioskuję                     o wykreślenie tego zadania z Projektu Budowy Kompleksu Boisk Szkolnych przy Szkole Podstawowej w Sławkowie pod warunkiem, że powyższa zmiana nie wpłynie na osiągnięcie ostatecznego celu, wskaźników oraz terminu realizacji w/w projektu (wniosek radnego Janusza Bałdysa).
Rozwinęła się szeroka dyskusja, w której głos zabierali:
· Radna Marta Rus była przeciwna rezygnacji z tego projektu i wnioskowała za wycofaniem wniosku. Stwierdziła, że jest to jeden z ciekawszych i wartościowych projektów dla dzieci i młodzieży, którzy znajdą tam zainteresowanie. Jest możliwość montażu ekranów dźwiękochłonnych, jakieś inne wyciszenie, wyznaczenie godzin korzystania i inne do rozważenia możliwości.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że był na rozmowie w Urzędzie Marszałkowskim. Budowa będzie przebiegać najnowocześniejszą technologią. Podał przykład  lokalizacji SKATEPARK-ów w innych miejscowościach, które są zlokalizowane przy uczelniach wyższych, na terenach osiedli zamieszkałych przez tysiące ludzi i nigdzie nie ma negatywnego skutku dla otoczenia. Wyraził opinię władz miasta, że byłoby błędem rezygnować z tego zadania i oddawać te środki. Aktualnie złożonych jest 7 ofert wykonawców, trwa procedura przetargowa na wybór wykonawcy.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek był zdania, że każdy winien głosować według swojego sumienia.

· radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się, że jest środowisko grona pedagogicznego, którzy są przeciwni budowie z uwagi na dodatkowe obciążenie odpowiedzialnością. Podała przykład Hali Sportowej, która jest w pełni wykorzystywana i funkcjonuje bez uwag, a zadaniem Dyrektora Zespołu Szkół była strona organizacyjna. 
Analogicznie Dyrektor Szkoły Podstawowej – jest już wybrany  – będzie musiał zmierzyć się ze stroną organizacyjną funkcjonowania SKATEPARK-u. Wnioskowała o nie głosowanie tego wniosku. 
· radni Marta Pawlak – Kosno i Janusz Bałdys nadal byli za zmianą lokalizacji.

· radna Jadwiga Szewczyk przypomniała ponownie o konieczności konsultacji społecznej oraz z radnymi, ważnych dla miasta projektów. Wypowiedziała się, że …cytat „urzędnicy robią co chcą za plecami radnych”…koniec cytatu.
· ostatecznie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie złożony przez radnego Janusza Bałdysa wniosek, który przy 3 głosach „za”, 8 „przeciwnych”             i 0 „wstrz. się od głosu” został  o d r z u c o n y.
4. Oświecenie wszystkich istniejących lamp przy ulicach Hrubieszowskiej i Wita Stwosza z uwagi na powtarzające się kradzieże. (Wniosek radnej Anny Krzynówek poszerzony o ulicę Wita Stwosza w związku ze zgłoszeniem przez radną Jadwigę Szewczyk).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.
Ad. 13.  Sprawy bieżące.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka zapoznała wszystkich      z Protokołem Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych w Sławkowie, w zakresie realizacji projektu unijnego remontu budynków komunalnych Walcownia 16 i 18.
· Radna Jadwiga Szewczyk odniosła się do niektórych zapisów w Protokole.                   Stwierdziła, że Komisja Mieszkaniowa nie ma nic wspólnego z tym projektem. Inny jest cel pracy tej Komisji, która przydziela mieszkania komunalne mieszkańcom miasta w oparciu o zasady ustalone przez Radę Miejską zawarte w odpowiedniej uchwale. Radna stwierdziła, że realizacja projektu była prowadzona niezgodnie ze sztuką budowlaną.  Najemcy lokali remontowali swoje lokale socjalne we własnym zakresie według projektu. Ponadto poinformowała Radę o sposobie potraktowania jednego z najemców – uczestnika projektu remontowania mieszkania w budynku Walcownia 16/1. Omówiła także swój wkład pracy w kierunku aktywizacji zawodowej głównego najemcy tego lokalu. Wnioskowała o poprawę zapisów            w Protokole z przeprowadzonej kontroli i  nie przyjmowanie protokołu w wersji przedstawionej na dzisiejszej sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podał do wiadomości następującą korespondencję jaka wpłynęła  do Rady:
1. Pismo Państwa Heleny i Stefana Jagło z dnia 6 kwietnia 2014 r. w sprawie zmiany lokalizacji SKATAPARK-u oraz Wniosek z dnia 26 kwietnia 2014 r. o zaniechanie budowy SKATAPARK-u.
· Radny Janusz Bałdys złożył wniosek w tej sprawie. Rada podjęła dyskusję                 i głosowanie w punkcie 13 porządku obrad tej sesji i wniosek został odrzucony.
· Przewodniczący Rady Miejskiej udzieli odpowiedzi wnioskodawcy.
2. Pismo Pana Jana Wójcika z Olkusza z dnia 4 kwietnia 2014 r. dotyczące powstałego nieporozumienia związanego z upomnieniem Nr GK.3160.221.2014, skierowane do Burmistrza Miasta.
· odpowiedź została udzielona przez Burmistrza Miasta. Nieporozumienie wyjaśniono. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
3. Zaproszenie do udziału w II Śląskim Konwencie Samorządowym w Uniwersytecie Ekonomicznym w Katowicach. W Konwencie nie uczestniczył przedstawiciel miasta.

· zaproszenie pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
4. Pismo Zarządu Powiatu Będzińskiego z dnia 7 kwietnia 2014 r. w sprawie przebudowy ulicy Kolejowej. 
· propozycje Zarządu Powiatu omówiono w punkcie 8 porządku obrad tej sesji.
5. Analiza cen wody i ścieków – propozycje Burmistrza Miasta z dnia 22.04.2014 r. do zapoznania się i do rozważenia przez radnych (załącznik Nr 22  do protokołu).
6. Wypowiedzenie umowy przez Panią Bożenę Żak z dnia 1 kwietnia 2014 r. na pobór opłat targowych oraz Oferta z dnia 22 kwietnia 2014 r. podjęcia się pracy inkasenta na targowisku miejskim przez Panią Mariolę Górka.
· wypowiedzenie jaki również oferta rozpatrzone w punkcie 13 porządku obrad tej sesji.

7. Pismo Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach z dnia 12 marca 2014 r. dotyczące wydanego Zarządzenia Wojewody Śląskiego w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych do rad gmin województwa śląskiego na kadencję 2014-2018, które weszło w życie z dniem 11 marca 2014 r. Rada Miejska w Sławkowie będzie liczyć tak jak dotychczas 15 radnych. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
8. List gratulacyjny skierowany do radnego Janusza Bałdysa z racji wyboru Laureatem „Samorządowca Roku” – pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
9. Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaprosił wszystkich do udziału      w uroczystościach Święta 3 Maja na terenie miasta, które w tym roku będą połączone z obchodami Dnia Strażaka. Przedstawił program obchodów i poinformował               o przyjeździe delegacji miast zaprzyjaźnionych: Messeix z Francji, Slavkova u Brna    z Czech, Malego Slavkova ze Słowacji. Z Małym Slavkovem zostanie podpisana partnerska umowa współpracy w zakresie spraw kulturalnych, oświatowych                 i gospodarczych.
10. Radna Jadwiga Szewczyk zaprosiła radnych na spotkanie do budynku TMS o godz. 1330 w ramach obchodów Święta 3 Maja.

11. Radna Marta Rus zaprosiła obecnych na uroczystości Kanonizacji Jana Pawła II, które odbędą się w Szkole Podstawowej. Radni otrzymali zaproszenia wraz                  z  programem obchodów.
12. Rada przy 12 głosach „za”, odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

13. Pełny wykaz zgłoszonych wniosków i interwencji do załatwienia wynikających           z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 23  do protokołu.
14. Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.
Ad.14.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała                                                                  Dokument podpisany
Jadwiga Porębska
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