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Protokół Nr XLIX/2014

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 22 maja 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15
Obecnych radnych


-

13(12 przy rozpoczęciu obrad)
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 2000
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. 
Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad sesji do 13.
Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Marzenę Gerke,
· Inspektora GK Dagmarę Lorek,
· Kierownika MOPS Ewę Niewiarę,
· Kierownika MZBK Lidię Kościelniak,
· Kierownika MZWiK Artura Samagorowicza
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Zapytał czy są uwagi?

Radni nie wnieśli uwag.

Rada przy 12 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLVIII/2014 z dnia 24 kwietnia 2014 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
8. Funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Ocena zasobów pomocy społecznej.

9. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładów Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie. Gospodarka wodno - ściekowa na terenie miasta. 
10. Podjęcie uchwał i wniosków.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2,3,4 do protokołu.
Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr XLVIII/2014 z dnia 24 kwietnia 2014 r.
Radna Marta Rus wniosła o zmianę w protokole dotyczącą zaproszenia 
na kanonizację Jana Pawła II ze „Szkoły Podstawowej” na „Zespół Szkół”.

Innych uwag nie zgłoszono. 

Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, poprawka protokołu została poddana głosowaniu i została przyjęta 12 głosami „za”. 
Następnie został poddany pod głosowanie protokół z sesji Nr XLVIII/2014 
z dnia 24 kwietnia 2014 r., i został przyjęty przy 12 głosach „za”.
Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:

· Beata Drzewiecka (zgłosiła radna Jadwiga Szewczyk) 

· Grażyna Proszczek (radna zgłosiła się sama) 

Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję przy 12 głosach „za”.

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja            z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu. 
Informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji, przedstawiła Sekretarz Miasta Renata Hauzer zgodnie z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 6. Interpelacje i wnioski.
Pani Jadwiga Jakielaszek zabrała głos odnośnie  sadzy i dymu jakie wydobywają się 
z komina piekarni w Rynku. Zobrazowała problem, że w momencie pracy piekarni 
nie można otworzyć okien w centrum miasta, bo sadza dostaje się do mieszkań, osadza się na parapetach okien i meblach ogrodowych. Problem trwa od 2005 roku i miał być zlikwidowany przy nowym właścicielu piekarni. Pani Jakielaszek zaapelowała do Radnych, aby zrobili coś w tym kierunku, gdyż cierpliwość mieszkańców Rynku 
i okolicznych ulic się kończy. 

Pismo do radnych Pani Jadwigi Jakielaszek stanowi załącznik Nr 7.
Radna Ilona Pijaj zabrała głos odnośnie wyżej wymienionej sprawy nazywając ją „palącym problemem” i prosząc Radnych o pomoc i interwencję.
Radna Beata Drzewiecka zapytała czy referat zajmujący się ochroną środowiska może coś zrobić w tym zakresie?
· Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj poinformował, że była kontrola ze Starostwa Powiatowego, bez poinformowania Urzędu o jej terminie. Drugie pismo ze strony Urzędu spowodowało wyznaczenie drugiej kontroli, o której również nie powiadomiono Urzędu, tylko właściciela piekarni. W związku z tym będzie podjęta kolejna interwencja. 
Radni wyrazili chęć uczestniczenia ww. kontroli, a Radna Jadwiga Szewczyk wniosła o umieszczenie terminu kontroli na stronie internetowej, aby każdy mógł w niej uczestniczyć.

Radna Anna Krzynówek zwróciła się z zastrzeżeniem do realizacji wniosku z poprzedniej sesji, który dot. przywrócenia oświetlenia na „osiedlu” Hrubieszowska – gdzie lampy dalej nie świecą – a nie przy ulicy Hrubieszowskiej. Wyraziła swoje niezadowolenie z przebiegu prac Zespołu ds. oświetlenia ulicznego na terenie miasta Sławkowa, jak również braku możliwości wglądu do protokołu z oględzin, w których częściowo brała udział. 
· Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj poprosił o złożenie wyjaśnień przez kierownika Waldemara Janika, który uczestniczył w pracach Zespołu ds. spraw oświetlenia ulicznego na terenie miasta Sławkowa.
· Pan Waldemar Janik udzielił odpowiedzi odnośnie sposobu działania ww. Zespołu i oględzin. Zaproponował powtórny przegląd oświetlenia na całym osiedlu Hrubieszowska. Radna Anna Krzynówek zostanie wcześniej poinformowana 
o terminie takiej wizji. 

Radna Jadwiga Szewczyk poinformowała Radę, że rozszerzyła wniosek Radnej Krzynówek o ulicę Wita Stwosza, a dokładniej o miejsce przy garażach, gdzie lampy nie oświetlają w pełni całego terenu.

Radna Grażyna Proszczek zwróciła się z pytaniem dotyczącym postawionego znaku zakazu ruchu na drodze wzdłuż Euroterminala. 
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że problem jest mu znany, konsultował się w tej sprawie z  dyrektorem projektu w Ministerstwie Gospodarki. Wyjaśnił, że jest to droga intermodalna, wchodząca w skład większego projektu, 
w którym brał udział Euroterminal i w związku z tym nie może być użytkowana przez mieszkańców. Jeżeli Euroterminal udostępni drogę do użytku publicznego, to będzie musiał zwrócić całą  dotację jaką otrzymał na ten cel. Droga może zostać otwarta dopiero po 5 latach od zakończenia projektu. Burmistrz Miasta poinformował także, że będzie robił wszystko w tym kierunku, aby droga ta była dostępna. Będzie interweniował u samego Ministra Gospodarki. 

Radny Michał Malinowski zapytał (wniosek z ubiegłej sesji) o skarpę znajdującą przy ulicy Olkuskiej, a dokładniej o termin realizacji zabezpieczenia tej skarpy.
· Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj informując, że umowa 
z firmą została już podpisana i w najbliższym czasie rozpoczną się prace.
Radna Jadwiga Szewczyk wniosła o poprawę i sprawdzenie czystości przystanków autobusowych np. przy ul. Obrońców Westerplatte oraz zasadność postawionej na Rynku „metalowej szafy”, która zasłania widoczność oczekujących (siedzących na ławce) na autobus podróżnych. 
· Pani Dagmara Lorek – inspektor w Referacie GK udzieliła informacji, że szafa jest częścią większego projektu realizowanego przez KZK-GOP, a trwającego od 2010 r. – „Śląska Karta Usług Publicznych”. Zgodę na postawienie „szafy” wydało Starostwo Powiatowe w Będzinie i to ono miało decydujący głos w tej sprawie. 
Radny Janusz Bałdys zapytał gdzie można zobaczyć projekt Pana Machlowskiego dot. oczyszczalni ścieków przy ul. Browarnej.

· Otrzymał odpowiedź, że projekt jest dostępny do wglądu w referacie GK.

Radna Ilona Pijaj zapytała, na jakim etapie jest sprawa anten umieszczonych w Rynku.
· Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj omówił działania w tej sprawie począwszy od października 2013 r. informując, że aktualnie po odwołaniu  się od decyzji i jej uchyleniu, postpowanie będzie na nowo wszczęte. 
Radna Ilona Pijaj zapytała również o budowę nowego obiektu handlowego, czy już wiadomo jaka sieć będzie budowała obiekt i o ewentualne miejsca pracy, gdzie będzie można składać oferty?
· Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj udzielił informacji, że inwestor otrzymał już zgodę na rozpoczęcie budowy, ale nie wiadomo kiedy to zrobi, jak i nie wiadomo na razie jakiej sieci będzie to obiekt handlowy. 

Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
w Będzinie.
Radni powiatowi nie uczestniczyli w sesji. Radny Powiatowy – Wicestarosta Powiatu Będzińskiego Rafał Adamczyk złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Informacja ta zostanie przesłana do radnych drogą e-mailową       i ponadto będzie ona do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej. Informacja  stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Prowadzący obrady ogłosił 15 minutową przerwę.
Po przerwie, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek na prośbę mieszkańców  podziękował za zagospodarowanie alejki w Rynku.
Ad. 8. Funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Ocena zasobów pomocy społecznej.
Kierownik MOPS Ewa Niewiara zabrała głos w sprawie funkcjonowania Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej. Radni nie mieli uwag do omówionego materiału. 

– 
Radna Jadwiga Szewczyk wniosła o umieszczenie na stronie internetowej terminów wypłat zasiłków celowych.  Informacja stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 
Ad. 9. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładów Wodociągów i Kanalizacji 
w Sławkowie. Gospodarka wodno - ściekowa na terenie miasta. 
Wyjaśnień odnośnie wzrostu ceny ścieków udzielił Kierownik MZWiK Artur Smagorowicz informując Radnych, że koszt ścieków był analizowany kilkakrotnie 
i wiąże się z inwestycjami modernizacyjnymi sieci wodociągowej, która w przyszłości będzie przedkładać się na obniżenie ceny. 
Radna Beata Drzewiecka pozytywnie oceniła pracę i zaangażowanie  Kierownika MZWiK.

Radny Julian Kempiński zaproponował aby połączyć MZBK i MZWiK, 
co mogło by obniżyć koszty funkcjonowania zakładów. Radni przyjęli do akceptującej wiadomości informację przedłożoną przez Kierownika MZWiK i nie mieli więcej pytań. Informacja stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. 
 Na tym dyskusję zakończono.
Ad. 10.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła pierwszy   
Projekt  U c h w a ł y  Nr XLIX/       /2014
w sprawie: 
zatwierdzenia ustalonych przez MZWiK w Sławkowie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla miasta Sławko-wa, obowiązujących od dnia 19 czerwca 2014 r. do dnia 18 czerwca 2015 r. 
Radna Grażyna Proszczek zabrała głos w imieniu Komisji ds. Budżetu, aby nie obciążać tak drastycznie mieszkańców kolejnymi podwyżkami. 
Radny Dariusz Piętka odniósł się do przedsięwzięć jakie MZWiK poczynił, aby zakład funkcjonował coraz lepiej, co wiąże się z dodatkowymi kosztami.

Radny  Julian Kempiński zaproponował aby połączyć MZBK i MZWiK, co mogło by obniżyć koszty funkcjonowania zakładów. 

Projekt  przy 2 głosach „za”, 6 ”przeciw”, 5 „wstrz. się od głosu” nie wszedł 
w życie - projekt stanowi załącznik Nr 11.
U c h w a ł a  Nr XLIX/476/2014

w sprawie: przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowi-cach Gminy Rudziniec oraz zmiany Stanu Związku
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

– Wyjaśnień udzielił Burmistrz Miasta Sławkowa Bronisław Goraj. 
Rada przy 12 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” podjęła uchwałę. 
U c h w a ł a  Nr XLIX/477/2014
w sprawie: dopłat dla taryfowych odbiorców usług dostawy wody i odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa

Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Rada przy 13 głosach „za” podjęła uchwałę. 
U c h w a ł a  Nr  XLIX/478/2014
w sprawie: w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach
Uchwała stanowi załącznik Nr 14  do niniejszego protokołu.

Rada przy 10 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” podjęła uchwałę.
U c h w a ł a  Nr XLIX/479/2014
w sprawie: sprawie zmiany uchwały Nr XLV/444/2014 w sprawie wysokości stawki, zasad ustalania i poboru opłaty targowej

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował radnych 
o zmianie inkasenta spowodowanej podjęciem zatrudnienia przez Sylwestra Siwika. 
Rada przy 12 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” podjęła uchwałę i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.
U c h w a ł a  NR XLIX/480/2014
w sprawie: 
przyjęcia Strategii Rozwiązywania problemów Społecznych dla Miasta Sławkowa na lata 2014-2019
Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16 do protokołu.
U c h w a ł a  XLIX/481/2014
w sprawie: w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/430/2013 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2014 rok

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.

U c h w a ł a   NR XLIX/482/2014

w sprawie: zmiany uchwały Nr XLIII/431/2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2014 - 2026.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Rada podjęła uchwałę przy 9 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

Przewodniczący Rady Paweł Sobieszek przedstawił radnym uchwałę Nr 1/2014 Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku dotyczącego absolutorium dla Burmistrza Miasta Sławkowa z tytułu wykonania budżetu za 2013 r. Uchwała została przesłana do opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. 
W n i o s k i:
Ad. 11.  Sprawy bieżące.
1. W dniu 20 maja 2014 r. odbyło się w posiedzenie  wyjazdowe Komisji ds. Oświaty, Kultury i Społecznych w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym 
w Sławkowie, z którego komisja wystosowała następujące wnioski:

· opracować dokumentację tzn. projekt prac budowlano-remontowych wraz 
z kosztorysem w tym zakresie,
· zabezpieczyć środki finansowe na ten cel w budżecie Miasta Sławkowa na 2015 rok.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
2. Radni Jadwiga Szewczyk, Beata Drzewiecka oraz Julian Kempiński zawnioskowali o powołanie uchwałą Rady Miejskiej Zespołu Rady Miejskiej ds. rozjemczych celem prowadzenia działań pojednawczych pomiędzy mieszkańcami miasta Sławkowa a Urzędem Miasta lub jego jednostkami organizacyjnymi. 
Radna Jadwiga Szewczyk zabrała głos odnosząc się do potrzeb powołania rzeczonej komisji, według Niej  sprawy załatwiane byłyby na najniższym szczeblu. Radni zaproponowali skład komisji: zespół składałby się z 7 radnych i jednego pracownika Urzędu Miasta.

Radny Wojciech Pacula zakwestionował, że skład powinien być mniejszy, zaproponował, aby z każdej stałej komisji Rady wytypować jednego członka. Sekretarz Miasta Renata Hauzer poprosiła, aby przyjrzeć się prawnie wnioskowi 
i nie podejmować na tej sesji uchwały. Radca Prawny Marzena Gerke wyjaśniła, ze należy w pierwszej kolejności zastanowić się nad zasadnością oraz formą działania niniejszego zespołu. Po dyskusji Radni zdecydowali, że podejmą uchwałę na następnej sesji Rady Miejskiej.    
– wniosek przyjęty do realizacji przy 6 głosach „za”, 2 ”przeciw”, 5 „wstrz. się od głosu
3. Komisja ds. Budżetu oraz Gospodarki Komunalnej i Inwestycji zawnioskowała aby zobowiązać Burmistrza Miasta Sławkowa do poczynienia działań celu przywrócenia całkowitej przejezdności drogi wzdłuż ogrodzenia Euroterminala. Sprawa konieczna z uwagi na planowane przewrócenie kursów autobusu linii 28 po tej drodze.  
– wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
Odnośnie spraw bieżących, Przewodniczący Rady Paweł Sobieszek, zadał pytanie dotyczące pisma skierowanego do SP ZOZ w sprawie wynajmu pomieszczeń po aptece przy SP ZOZ. 
· Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj poinformował, że wniosek o wynajem jest już nieaktualny, lokal porozumieniem został przekazany z powrotem Gminie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował Radnych, 
że w ustawowym terminie tj. w dniu 5 maja 2014 r. wpłynęły do Rady od Burmistrza Miasta sprawozdania finansowe za 2013 rok. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka zapoznała wszystkich      z Protokołem Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Miejskim Zarządzie Budynków Komunalnych w Sławkowie  z dnia 24 marca 2014 r. w zakresie realizacji projektu remontu budynków komunalnych Walcownia 16 i 18. Radna Jadwiga Szewczyk odczytała Radnym informację przedłożoną na sesji Rady Miejskiej przez MZBK, w której widnieje majowy termin rozpoczęcia prac remontowych. Radna Szewczyk odniosła się do celu w jakim została powołana komisja mieszkaniowa, którym jest opiniowanie zasadności przydziału mieszkań, a nie ingerencja w sprawy mieszkańców.
· Głos zabrała Kierownik MZBK Lidia Kościelniak, poinformowała radnych, że Komisja Rewizyjna przejrzała całą dokumentację projektu, a jako Kierownik MZBK poprosiła Komisje Mieszkaniową o zwykłą pomoc w przekonaniu Pani Janas aby ukończyła projekt.

Radny Dariusz Piętka, odniósł się do poprawności projektu, który został prawidłowo rozliczony i zaopiniowany przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej.    
Protokół z kontroli został poddany głosowaniu.

Rada przyjęła protokół przy 10 głosach „za”, 1 ”przeciw”, 2 „wstrz. się od głosu”.
W następnej kolejności Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka odczytała protokół z dnia 7 maja 2014 r. w sprawie przeprowadzonej kontroli w Miejskim Zarządzie Budynków Komunalnych. Oświadczyła, że po uzupełnieniu protokół został przegłosowany przez członków Komisji Rewizyjnej. 
Radna Jadwiga Szewczyk oświadczyła, że zostawiła do wglądu protokół 
z naniesionymi poprawkami. Radni zadecydowali, aby został przekazany do ich wiadomości drogą e-mailową. 
Protokół z kontroli został poddany głosowaniu, Rada przyjęła protokół przy 10 głosach „za”, 1 ”przeciw”, 2 „wstrz. się od głosu”.
Następnie odczytany został protokół Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Referacie Gospodarki Komunalnej w dniu 7 maja 2014 r. w sprawie „Weryfikacji działań związanych z rekultywacją byłej cegielni”. 
Radna Jadwiga Szewczyk zadała pytanie odnośnie możliwości podjęcia działań zmierzających do sprawdzenia legalności składowanych materiałów. Ponieważ odpady, które są składowane w pobliżu cegielni są bardzo uciążliwe dla mieszkańców, osoby starsze mają problemy z oddychaniem. 
· Odpowiedzi udzieliła Inspektor w Referacie Gospodarki Komunalnej Dagmara Lorek informując radnych, że zostało wystosowane pismo do WIOŚ i do Starostwa Powiatowego w Będzinie o kontrole składowanych materiałów.
W piśmie ujęty został wniosek o analizę chemiczną składowanego materiału.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zadał pytanie, czy można zasypać ziemią składowany materiał. Odpowiedzi udzieliła Dagmara Lorek, informując, że prace rekultywacyjne zostały zakończone w lutym br. 
Radna Grażyna Proszczek odniosła się do sposobu składowania materiału, należy wziąć pod uwagę fakt, że jest zsypywany na obrzeżu wyrobiska.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała Radnych, że Komisja Rewizyjna przeanalizowała tylko dokumentację, a ta kontrola nie wykazała nieprawidłowości.  
Protokół z kontroli został poddany głosowaniu, Rada przyjęła protokół przy 13 głosach „za”, 1 „wstrz. się od głosu”.
W następnej kolejności Radni przeanalizowali pomoc dla rodzin dzieci uczęszczających  do Miejskiego Przedszkola w Sławkowie, które zwolnione by zostały 
z dodatkowej opłaty za przebywanie w przedszkolu powyżej  5 godzin. Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek odczytał informację przekazaną przez Miejski Zespół Oświaty.  Zwrócił się do Kierownika MOPS Ewy Niewiary o podanie liczby dzieci, która mogłaby być objęte dopłatą, 
– 
Kierownik MOPS Ewa Niewiara poinformowała, że na dzień dzisiejszy byłoby to ok. 25 dzieci.    

Przewodniczący Rady Miejskiej zobowiązał Burmistrza Miasta do przygotowania projektu uchwały o dopłatach dla dzieci z rodzin korzystających z pomocy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie i przedłożeniu na następnej sesji Rady. 
W związku z wyczerpaniem uchwał i wniosków  Rada przy 12 głosach „za”, odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

Pełny wykaz zgłoszonych wniosków i interwencji do załatwienia wynikających 
z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 20  do protokołu.
Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Ad.14.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
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