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Protokół Nr LII/2014

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 25 września 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1940
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Marzenę Ćwikiel,
· Kierownika Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych Lidię Kościelniak,
· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 15 głosach „za” zatwierdziła następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr L/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r. oraz z sesji pozaplanowej Nr LI/2014 z dnia 12 września 2014 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Funkcjonowanie Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych. Informacja           o realizacji „Obszarowego Programu obniżenia niskiej emisji na terenie gminy Sławków”.

9. Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta w czasie dyżurów za I półrocze 2014 r.

10. Podjęcie uchwał i wniosków.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr L/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r. oraz z sesji 
            pozaplanowej Nr LI/2014 z dnia 12 września 2014 r.

 
Protokół z sesji Nr LI/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r. został przyjęty przy15 głosach „za” bez uwag.
Protokół z sesji Nr LII/2014 z dnia 12 września 2014 r., został przyjęty przy 13 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu”.

Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:

· Beata Drzewiecka, 

· Anna Krzynówek.
Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję przy 15 głosach „za”.

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami oraz informacja
           z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie               z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu. Informację z realizacji wniosków         z poprzedniej sesji przedstawiła Sekretarz Miasta Renata Hauzer zgodnie                   z załącznikiem Nr 6  do protokołu.

Pytań, ani uwag nie było.
Ad. 6. Interpelacje i wnioski.
W realizacji wniosku o zaproszenie na sesję przedstawicieli prowadzonej działalności gospodarczej na pograniczu Sławkowa i Dąbrowy Górniczej – Okradzionowa, przez Firmę „REKULT”, na sesję przybyli Pan Robert Węgrzyn         i Pan Maciej Siorc. Ponadto na sesję przybyli:

· Pani Jolanta Olaszewska oraz Pani Barbara Klimczyk z Rady Osiedla Okradzionów,
· mieszkańcy miasta Sławkowa oraz mieszkańcy Dąbrowy Górniczej – Okradzionowa w licznym gronie.
Przedmiotem burzliwej dyskusji, polemiki i zaistniałego konfliktu mieszkańców posesji położonych w najbliższym sąsiedztwie z działającą firmą, był charakter prowadzonej działalności gospodarczej i wydzielającego się fetoru, który uznawany jest przez mieszkańców okolicznych posesji za przykry.
Ze strony przedstawicieli Firmy „REKULT” wyjaśniono:
· firma dzierżawi teren od PKP,
· teren, o którym mowa to powierzchnia około 1 ha i stanowi głębokie wyrobisko,
· przedmiotem działalności jest  rekultywacja tego wyrobiska z terminem realizacji   3 lat,
· przyjmowane są osady i ścieki pochodzące z Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej „Promień”,
· firma posiada wszelkie dokumenty na prowadzenie tego typu działalności gospodarczej, wszystkie uzgodnienia oddziaływania na środowisko, działa legalnie,
· omówione zostały warunki wydanej decyzji, między innymi możliwe jest przyjmowanie gruzu, żużla, ziemi ze strony wszystkich innych nie wymienionych w decyzji,

· w przypadku utrudnień, w tym zatrzymania robót, mogą nastąpić skutki nie wywiązania się z terminu zakończenia rekultywacji, co uwzględnione jest               w wydanej decyzji przez Starostwo Powiatowe,
· obiekt jest monitorowany z uwagi na znajdujący się tam sprzęt,

· przyjmowane są  zużyte opony,

· na przedmiotowym terenie znajduje się składowane wapno pokarbitowe, którym jest przesypywany przywożony materiał do rekultywacji.
Ze strony obecnych na sesji mieszkańców miasta Sławkowa oraz mieszkańców Dąbrowy Górniczej – Okradzionowa głos zabierali Pani Kolczyk, Pan Golec i wielu innych, którzy nie podali nazwisk.  Mieszkańcy kierowali zarzuty pod adresem firmy:
· brak tablicy informacyjnej z nazwą firmy, telefonami kontaktowymi,
· brak dojazdu do użytków rolnych,
· unoszący się dym pochodzący ze spalania „czegoś”, co powoduje nieprzyjemny zapach,
· mieszkańcy będą nadal obserwować działalności firmy w tym terenie, 
· gotowi są sprowadzić telewizję TVN,
· zgłosili problem do Ochrony Środowiska w Katowicach,

· wątpliwe są, ich zdaniem, zezwolenia na zasypywanie przepustów, które powinny być połączone z kolektorami,
· bardzo wysokie jest ogrodzenie, które uniemożliwia wgląd na teren,

· brak możliwości wejścia na rekultywowany teren z uwagi na pilnujące psy,
· niszczenie drogi przez samochody ciężkie dojeżdżające z materiałem do zasypywania.

Ze strony obecnych na sesji przedstawicieli Rady Sołeckiej Okradzionowa, Pani Jolanta Olaszewska oraz Pani Barbara Klimczyk omówiły zaistniały problem    i potwierdziły zarzuty mieszkańców okolicznych posesji. Poinformowały o pisemnym wystąpieniu do Burmistrza Miasta Sławkowa w tej sprawie, który udzielając odpowiedzi, zaprosił ich na obecną sesję Rady Miejskiej. W przypadku wystąpienia nowych okoliczności, czy ważnych decyzji w przedmiotowej sprawie, Panie zwróciły się o przekazanie informacji do Rady Osiedla Okradzionów.
Biorąc pod uwagę głosy uczestników sporu, stawiane zarzuty przedstawicielom firmy oraz burzliwy przebieg dyskusji, radny Wojciech Pacula zaproponował przerwę w sesji i przeprowadzenie wizji w terenie z udziałem mieszkańców. 

Panie reprezentujące Radę Osiedla Okradzionów poparły propozycję wyjazdu        w teren w trakcie sesji celem sprawdzenia stanu faktycznego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek prowadził dalej obrady sesji, a na wizję oddelegował ze strony Rady, radnego Wojciecha Paculę oraz radną Martę Pawlak – Kosno, którzy udali się wraz z kilkoma mieszkańcami i przedstawicielami firmy na miejsce prowadzonej działalności.
Po powrocie, radny Wojciech Pacula przedstawił faktyczny stan rekultywowanego terenu. Poinformował, że jest to obszar około 1 ha. Po przejściu przez tory pomiędzy dwoma torowiskami, znajduje się hałda opon i obok hałda wapna, dalej zapadlisko i w dole ciek wodny. Według wyjaśnień przedstawicieli firmy,           w ciągu 1 roku zakładane jest połączenie przepustów z kolektorem. Grunt na przedmiotowym terenie jest gruzowo – ziemny, teren suchy, nie ma wystających korzeni drzew, zarośli, czy innych materiałów. Widoczne są drogi polne samo wyjeżdżone. Trudno jest określić rodzaj fetoru oraz jego pochodzenie. Ale aktualnie nie stwarza to zagrożenia i nie jest niepokojące. Firma zamierza przyszłościowo budowę platformy kolejowej. W trakcie rozmowy z mieszkańcami na miejscu, Pan     z Firmy zapewnił:

· możliwość przejazdu i przepuszczanie sprzętu i mieszkańców do swoich pól przez zajmowany teren,
· zamontowanie tablicy informacyjnej z nazwą firmy, telefonami kontaktowymi, kto jest inwestorem, kto nadzoruje, itp…
· przyjmowanie od prywatnych osób każdej ilości gruzu poremontowego, ziemi           i innych materiałów  do zasypywania tego terenu,
· zaprzeczył spalanie jakichkolwiek materiałów, a w przypadku zauważenia spalania lub unoszącego się dymu, proszą o ewentualną dokumentację zdjęciową.

Radny Wojciech Pacula, w imieniu tej grupy mieszkańców, którzy uczestniczyli w wizji, podziękował przedstawicielom firmy za umożliwienie wglądu za ogrodzony teren.
Ciąg dalszy interpelacji i wniosków
Radny Wojciech Pacula, w imieniu Koła Łowieckiego „Cietrzew”, zapytał czy     w trakcie obchodów Święta Hubertusa w dniu 3 listopada br., będzie możliwość nadania nazwy ulicy Świętego Huberta.

· wyjaśnień udzieliła Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk, że droga o której mowa, jest drogą gruntową, nie wydzieloną, samo wyjeżdżoną, należy do ulicy Niwa. Stanowi teren własności Skarbu Państwa, a Gmina jest tylko jej użytkownikiem. Wymagana jest regulacja stanu prawnego tej drogi, co jest najprostsze poprzez zasiedzenie i co wymaga zabezpieczenia środków w budżecie miasta. Droga może uzyskać status drogi wewnętrznej lub gminnej.

Pan Zbigniew Matuszczyk wypowiedział się negatywnie w sprawie projektu uchwały przedłożonej dla radnych w materiałach na sesję w sprawie sprzedaży działki obok piekarni w Rynku w drodze bezprzetargowej, dotychczasowemu najemcy. Przedstawił dokumenty, z których wynika, że podzielona działka przeznaczona do sprzedaży, stanowi integralną działkę wraz z Karczmą od 1789 r. W miejscu tym odbywały się targi, kupcy mieli usytuowane stragany, co widoczne jest na zdjęciach, które przedstawił. Teren ten stanowi unikatowy szlak historyczny architektury drewnianej, co również uzasadnił. Był przeciwny pozbywania się podzielonej działki, proponując inne jej przeznaczenie, jak np.:
· wyznaczenie miejsca na tej działce i przeniesienie śmietników z Rynku,
· przeniesienie obiektów handlowych z alejek z Rynku, żywotność tych obiektów wynosi 15 lat i nie stanowi zbyt ładnego wyglądu otoczenia Ratusza.
Był za koniecznością wystąpienie do Śląskiego Konserwatora Zabytków                      o unieważnienie decyzji o podziale geodezyjnym działki.

Pani Jadwiga Jakielaszek, mieszkanka Rynku, poparła wypowiedź poprzednika    i  była również przeciwna sprzedaży tego terenu. Zaproponowała przeznaczenie tego terenu na ogródek piwny połączony z działalnością Karczmy, możliwość  spożywania lodów pod parasolami, itp… Poinformowała, że jest w posiadaniu starych map, które może udostępnić do wglądu. Decyzja odnośnie sprzedaży wydzielonego terenu należy do Rady. Ponadto omówiła trwający od 4 lat konflikt z właścicielami piekarni            w zakresie emisji sadzy z komina piekarni, co utrudnia życie mieszkańcom szczególnie Rynku. 4 lata krążą papiery, a piekarnia nadal funkcjonuje zanieczyszczając środowisko. 
Pan Wojciech Skóra zapytał czy zostanie dotrzymany termin remontu drogi         w ulicy Gajowych do końca września br., co zapewnił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj? Zarzucił wykonawstwo w pierwszej kolejności odcinka drogi do nowo wybudowanego domu, a brak jakichkolwiek prac przy ulicy Gajowych.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk udzieliła wyjaśnień, że droga w ulicy Gajowych nie będzie w tym roku wykonana z uwagi na brak środków. Na remonty dróg w mieście zabezpieczona była w budżecie miasta kwota 50 tyś. zł. 
W ramach tych środków, MZWiK otrzymał zlecenie na remonty dróg: Jałowcowej, Wiejskiej, Gajowych. Ponadto poprawiono stan nawierzchni dróg frezem asfaltowym ulic: Zagródki, Brzozowej, Jarzębinowej. Droga w ulicy Wiejskiej została wysypana tłuczniem. 
Radny Janusz Flasza przypomniał, że wnioskował o przeznaczenie nadwyżki budżetowej na remonty dróg w mieście, co nie zostało przyjęte przez Radę. Był zdania, że powinien być opracowany rzetelnie ścisły harmonogram remontu dróg.

Pan Piotr Mazur wystąpił z wnioskiem o pisemną odpowiedź z podaniem dokładnego terminu budowy drogi w ulicy Gajowych. Zwrócił się o pilne poprawienie nawierzchni tej drogi jeszcze w tym roku, przed okresem zimowym.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł  Sobieszek poinformował, że cały budżet miasta Sławkowa wynosi około 23 mln zł i bardzo trudno jest zabezpieczyć potrzeby   i oczekiwania społeczeństwa.
Radny Janusz Flasza zapytał ile zostało złożonych wniosków o środki zewnętrzne.
· odpowiedź, że żadnych.
Radna Beata Drzewiecka zwróciła się do obecnego na sesji, Pana Alana Ostrowskiego o wypowiedź w sprawie incydentu dotyczącego zajmowanego lokalu mieszkalnego przy ulicy Walcownia.
Pan Alan Ostrowski przedstawił swoją sytuację zajmowanego mieszkania.          W mieszkaniu tym mieszka od 30 lat. Oboje rodzice nie żyją, którzy byli głównymi najemcami lokalu. Z uwagi na brak pracy w Polsce, zmuszony był wyjechać do pracy poza granice kraju. Czynsz za zajmowany lokal reguluje, nie ma zaległości. Zdarza się opóźnienie, ale bywa również, że płaci czynsz pół roku naprzód ze względu na zatrudnienie poza granicami kraju. Przyjeżdża do Polski na urlopy lub przedłużone weekendy. W ostatnim okresie regulując płatności został poinformowany przez główną księgową MZBK, że zajmowane mieszkanie mu nie przysługuje, że może być eksmitowany i stąd zwraca się do Rady o pomoc w rozwiązaniu problemu.
Kierownik MZBK Lidia Kościelniak wyjaśniła, że zgodnie z ustawą, jeśli najemca nie zamieszkuje przez okres 1 roku w zajmowanym lokalu, administrator ma prawo wypowiedzenia lokalu w terminie pół roku wcześniej. Informacja ta była tylko ostrzegawcza niezależnie od tego jak to Pan Ostrowski odebrał. Ponadto poinformowała, że inne rodziny oczekujące na przydział lokalu, alarmują w tej sprawie, że jest to pustostan.
Radna Małgorzata Kostka była zdania, że zasób mieszkaniowy naszego miasta jest skromny, rozumie potrzeby innych rodzin w tym zakresie, ale w omawianym  przypadku należałoby wziąć pod uwagę czynnik ludzki i Pan Alan Ostrowski nie powinien zostać pozbawiony tego mieszkania. Biorąc pod uwagę bezrobocie              w naszym kraju, w tym przypadku Komisja powinna być elastyczna.
Ponadto Pani Małgorzata Kostka, w odniesieniu do wypowiedzi Pana Zbigniewa Matuszczyka odnośnie sprzedaży działki przy Karczmie, wypowiedziała się, aby konsultować z Panem Zbigniewem Matuszczykiem ważne sprawy w mieście.
Radna Beata Drzewiecka poinformowała, że inny pustostan też jest na Walcowni oprócz tego.

Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że od pracowników Urzędu Miasta powinno wymagać się kultury w obsłudze petentów i niektóre żarty są nie na miejscu. Pan Alan Ostrowski pracuje, inwestuje w to mieszkanie, utrzymuje go w czystości        i takich ludzi powinno się doceniać, a nie utrudniać im życie. 
Radna Ilona Pijaj potwierdziła, że znała rodzinę Państwa Ostrowskich i może potwierdzić, że zajmowane mieszkanie było zawsze zadbane i tak jest do dzisiaj. Ponadto zapoznała Radę z pismem z dnia 14 września 2014 r. jednej z rodzin oczekujących na mieszkanie komunalne, u których sytuacja jest wręcz alarmowa. Nie podała danych osobowych tej rodziny i zwróciła się do Rady o pomoc w przydziale mieszkania.
Głos zabrała Kierownik MZBK Lidia Kościelniak. Poinformowała Radę, że na liście oczekujących na przydział mieszkania jest 65 rodzin. Zna sytuację tej rodziny,    o której mowa w przytoczonym piśmie i która jest na 4 pozycji do przydziału. Przydział mieszkania opiniuje Komisja Mieszkaniowa, która zbiera się wtedy jak jest wolne mieszkanie lub w miarę potrzeby.
Radna Jadwiga Szewczyk jako Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej wypowiedziała się, że sytuacja każdej z rodzin oczekujących na mieszkanie jest indywidualna i Komisja podchodzi do tego indywidualnie. Omówiła w skrócie regulamin przydziału mieszkań zatwierdzony przez Radę. Komisja pracuje społecznie, spotyka się w roku nawet 10 razy, jeżeli jest taka potrzeba.
Pan Zbigniew Zych z ulicy Świerkowej zabrał głos w sprawie kontynuacji prac     w kierunku odwodnienia terenu ulicy Jodłowej. Poinformował, że śledzi realizację wykonania i zatwierdzenia projektu oraz wszystkie  dotychczasowe wydatki od 1997 r.
Kolejnym tematem jaki poruszył, była sprawa składowiska soli w obrębie ulicy Świerkowej, hałda wychodzi poza obręb namiotu i wchłania się do gleby.
Zapytał gdzie jest składowana kostka brukowa z demontażu nawierzchni drogi ulicy Kolejowej?

Pomimo wyjaśnień ze strony Kierownika Referatu GK Renaty Szewczyk, zażądał odpowiedzi na piśmie.

Kierownik MZWiK Artur Smagorowicz poinformował, że kostka jest składowana na terenie Zakładu wraz ziemią, nie wie ile m2 zostało już zdjętych, natomiast są propozycje wykorzystania tej kostki.
Innych wniosków, ani interpelacji nie było.
Ad. 7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
           w Będzinie.
Radni powiatowi nie uczestniczyli w sesji. Radny Powiatowy – Wicestarosta Powiatu Będzińskiego Rafał Adamczyk przesłał pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie po sesji. Informacja ta została przesłana do radnych drogą e-mailową i ponadto jest ona do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej            i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Pytań nie było.
Ad. 8. Funkcjonowanie Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych. 
           Informacja o realizacji „Obszarowego Programu obniżenia niskiej emisji 
           na terenie gminy Sławków”.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni otrzymali pisemną informację na temat funkcjonowania Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych oraz o realizacji Obszarowego Programu obniżanie niskiej emisji. Informacja ta stanowią załącznik 8  do protokołu i była przedmiotem dyskusji na posiedzeniach stałych komisji w dniu 23 września 2014 r. Stwierdzono, że informacja jest przygotowana rzetelnie i wyczerpująco. Pytań, ani uwag nie było. Informacja została przyjęta.
Ad. 9. Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta 
           w czasie dyżurów za I półrocze 2014 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni otrzymali pisemną informację na temat realizacji spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta oraz przez radnych w trakcie pełnionych dyżurów radnych. Informacja ta stanowi załącznik 9  do protokołu i była przedmiotem dyskusji na posiedzeniach stałych komisji w dniu 23 września 2014 r.
Biorąc pod uwagę fakt uznania za zrealizowane niektórych wniosków, a ich obecny stan wskazuje na ich niewykonanie, np. zarośnięte rowy czy pobocza dróg,      a według Kierownika Referatu GK Renaty Szewczyk uznane za ponownie zarośnięte, radna Marta Rus złożyła do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek o wykonywanie (w miarę możliwości) dokumentacji fotograficznej – zdjęciowej, z realizacji spraw interwencyjnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zgłosił konieczność wykonania dokumentacji zdjęciowej stanowisk kontenerowych po odbiorze odpadów komunalnych. Stwierdził, że firma pozostawia bałagan i nieład po opróżnieniu kontenerów.  Z bioodpadów, unosi się przykry zapach na skutek rozkładu biomasy, co wskazuje na konieczność zwiększenia częstotliwości ich wywozu.
Wnioski poparła radna Jadwiga Szewczyk.
Innych uwag nie było.
Ad. 10.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;

U c h w a ł ę  Nr LII/501/2014
w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIX/388/2013 Rady Miejskiej w Sławkowie      z dnia 19 września 2013 r.  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Zarządem Powiatu Będzińskiego porozumienia dotyczącego powierzenia Gminie Sławków zadania zarządzania publiczną drogą powiatową 4809S ulicy Kolejowej               w Sławkowie na czas realizacji projektu dofinansowanego z Narodowego Programu Dróg Lokalnych – ETAP II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój wraz z okresem gwarancji
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła pozytywną opinię Komisji do przedmiotowej uchwały. 
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 10  do protokołu.
Kolejny projekt dotyczył projektu  U c h w a ł y  Nr LII/……./2014 w sprawie sprzedaży działki stanowiącej mienie gminne, położonej przy ulicy Rynek                  w Sławkowie w drodze bezprzetargowej (działka Nr 3329/4, pow. 0,0112 ha). Przedmiotowy projekt uchwały stanowi załącznik Nr 11  do protokołu.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła negatywną opinię Komisji do przedmiotowej uchwały. 

Biorąc pod uwagę negatywną opinię Komisji jak również wypowiedź Pana Zbigniewa Matuszczyka, Pani Jadwigi Jakielaszek na dzisiejszej sesji oraz przedstawione argumenty (strona 5 niniejszego protokołu), Rada przy 15 głosach „przeciwnych” sprzedaży przedmiotowej działki, odrzuciła projekt tej uchwały. Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek złożył do Komisji Uchwał               i Wniosków wniosek o scalenie działek będących własnością gminy położonych         w Rynku Nr 3329/3 i 3329/4. 
Kolejne uchwały:
U c h w a ł a  Nr LII/502/2014
w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie (działka Nr 2610/1, pow. 0,0022 ha)

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła pozytywną opinię Komisji do uchwał w sprawie nabycia nieruchomości na minie gminne. 

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 12  do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/503/2014
w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie (działka Nr 2622/1, pow. 0,0044 ha)

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 13  do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/504/2014
w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie (działka Nr 2623/1, pow. 0,0030 ha)
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 14  do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/505/2014
w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie (działka Nr 2624/1, pow. 0,0020 ha)
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/506/2014
w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie (działka Nr 2625/1, pow. 0,0018 ha)
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/507/2014
w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie (działka Nr 2647/1, pow. 0,0583 ha)
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/508/2014
w sprawie upoważnienia Kierownika Miejskiego Zakładu Opieki Społecznej       w Sławkowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w zakresie Rządowego Programu dla Rodzin Wielodzietnych
Radna Beata Drzewiecka zapytała kto może otrzymać Kartę Dużej Rodziny, kto będzie podpisywał te Karty? 

Wyjaśnień udzieliła Kierownik MOPS Ewa Niewiara. Poinformowała kto może ubiegać się o Kartę i że 15 rodzin z terenu miasta otrzymało już takie Karty. Konieczne jest złożenie wniosku. Omówiła kryteria i zasady przyznawania Karty.     W przypadku braku upoważnienia ze strony Rady (nie podjęcia uchwały), rozpatrywanie wniosków i podpisywanie Kart, należało będzie do Burmistrz Miasta.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 18  do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/509/2014
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII/416/2014 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 556.113.60 zł w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła pozytywną opinię Komisji do projektów uchwał    w sprawie zmian w uchwałach o zaciągnięciu pożyczek. 

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/510/2014
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII/417/2014 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 560.880.00 zł w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 20  do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/511/2014
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII/418/2014 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 98.474.74 zł w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 21  do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/512/2014
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII/430/2013 w sprawie uchwały budżetowej 
                   miasta Sławkowa na rok 2014

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LII/513/2014
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII/431/2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2014 – 2026

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
Burmistrz Miasta wycofał projekt uchwały przekazany radnym w materiałach na sesję Nr LII/…/2014 w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowych na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej oraz sposobu jej rozliczania. Projekt przedmiotowej uchwały stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.
W n i o s k i :        
1. Proszę o rozważenie nadania Honorowego Obywatela Miasta Sławkowa dla       Śp. Edwarda Konopki za Jego wielkie zasługi dla naszego miasta i rozsławienie Sławkowa i wybitne zasługi w dziedzinie sportu (zgłosiła radna Beata Drzewiecka wraz z uzasadnieniem).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.

2. W związku z licznymi interwencjami zgłoszonymi w trakcie dyżurów w I półroczu 2014 r. dotyczącymi Pani Jolanty Janas, wnoszę o zakończenie rozliczenia finansowego pomiędzy w/w Panią, a MZBK w terminie do końca października br. Współudział w rozliczeniu deklarują radne Jadwiga Szewczyk i Beata Drzewiecka, propozycja udziału Inspektora Nadzoru Budowlanego (wniosek zgłosiły radne Beata Drzewiecka oraz Jadwiga Szewczyk).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za” i 4 „wstrz. się od głosu”.

3. Scalenie działek będących własnością gminy położonych w Rynku Nr 3329/2, 3329/3, 3329/4 (zgłosił Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
4. Rozważenie możliwości zakupu urządzenia do zabawy dla dzieci tzw. „małpi gaj” na plac zabaw przy ulicy Niwa - obok Kościoła (zgłosiła radna Marta Pawlak-Kosno).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
5. Załatanie dziur na ulicy Konarowej i wykoszenie rowu melioracyjnego przy tej ulicy (zgłosiła radna Anna Krzynówek).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
6. Proszę – w miarę możliwości – o dokumentację fotograficzną z realizacji spraw interwencyjnych zgłaszanych przez radnych i mieszkańców miasta zawartych       w informacji po dyżurach radnych (zgłosiła radna Marta Rus).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
Ad. 11.  Sprawy bieżące.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał radnych ze skargą na działanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie z dnia 18 lipca 2014 r. (wpływ do Urzędu Miasta 7 sierpnia 2014 r.) skierowaną do rozpatrzenia według właściwości przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej – Departament Polityki Rodzinnej w Warszawie. Przewodniczący postawił  wniosek o przekazanie skargi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną celem przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego i przedłożenia na najbliższą sesję projektu uchwały odnośnie sposobu rozpatrzenia skargi. Wniosek Komisji został przyjęty przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
Ponadto Przewodniczący zapoznał obecnych z następującą korespondencją:
· z pismem MKS „Sławków” z dnia 14 lipca 2014 r. o zwiększenie dotacji z budżetu miasta na działalność Klubu Sportowego. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
· z Zarządzeniami Burmistrza Miasta z dnia 28 sierpnia 2014 r., które były udostępnione do wglądu na stronie internetowej w sprawie następujących sprawozdań finansowych za I półrocze 2014 r.:
· informacji o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji kultury (MOK, Miejska Biblioteki Publicznej) oraz SP ZOZ,
· informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2014 r.,

· informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym                  o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust 3 ustawy        o finansach publicznych Miasta Sławkowa za I półrocze 2014 r.
· Uchwałą IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie pozytywnej opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Sławkowa informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2014 r.
Przedmiotowe sprawozdania oraz Uchwała RIO stanowią załączniki Nr 25 i 26  do niniejszego protokołu.
Radny Janusz Flasza zwrócił się o sporządzenia harmonogramu objazdu stanowisk kontenerowych celem określenia bieżących potrzeb w tym zakresie i ich realizacji.
Pan Adam Trybulski zwrócił się o umożliwienie korzystania z autobusu szkolnego dzieci zamieszkałych w obrębie  ulicy Kołdaczka. Otrzymał do wypełnienia ankietę w tej sprawie.
· Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że wyniki ankiety określą skalę problemu i ewentualną potrzebę drugiego autobusu. Problem dowozu dzieci           z odległych terenów zostałby wówczas rozwiązany.
Radna Grażyna Proszczek zwróciła się o poprawę nawierzchni drogi w ulicy Kolejowej przy mostku, gdzie ruch kierowany jest ulicą Dębniki do ulicy Westerplatte w związku z remontem drogi w ulicy Kolejowej. Ponadto jako Dyrektor Schroniska Młodzieżowego na Niwie poinformowała, że złożyła wniosek do Burmistrza Miasta   o zabezpieczenie w projekcie budżetu miasta na rok 2015 środków finansowych na wykonanie projektu realizacji zadań z zakresu p.poż. Jeśli będzie już projekt, wówczas będzie można prowadzić rozmowy na jego wykonanie na szczeblu Starostwo Powiatowe i Gmina.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że wpłynął taki wniosek do Burmistrza Miasta o przydzielenie kwoty 20 tyś. zł na wykonanie zaleceń p.poż., aby obiekt nadawał się do użytku.

Radna Marta Rus, w imieniu Dyrekcji Zespołu Szkół, zaprosiła wszystkich do udziału w ramach spotkań z ciekawymi ludźmi, na spotkanie z duchownym, filozofem, autorem książek dla dorosłych, młodzieży i dzieci – benedyktynem z Tyńca Leonem Knabitem. Spotkanie odbędzie się w dniu 26 września o godz. 1630 w Zespole Szkół.
Radny Dariusz Piętka zaprosił wszystkich na mecz piłki nożnej pomiędzy Ruchem Chorzów – Piast Gliwice dla wsparcia sportu w Sławkowie, który odbędzie się 11 października 2014 r.
Radny Janusz Flasza, w imieniu Rycerzy Kolumba, zaprosił Samorząd Miasta na IV Piłkarski Turniej Niepodległości, który odbędzie się w dniu 8 listopada 2014 r.      w Hali Sportowej  Zespołu Szkół w Sławkowie.
Radna Grażyna Proszczek wypowiedziała się w sprawie zabierającego głos na dzisiejszej sesji, Pana Wojciecha Skóry, w ramach interpelacji w sprawie stanu technicznego drogi w ulicy Gajowych. Jej zdaniem, temu Pana należało odebrać głos, gdyż Jego zachowanie było naganne, roszczeniowe, a sposób wypowiadania się na forum Rady, był niegrzeczny i obrażający radnych.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się do Burmistrza Miasta o wyjaśnienie po sesji, dlaczego w Roku Rodziny, jako Przewodnicząca Rady ds. Rodziny, uzyskała informację od Asystenta ds. Rodziny o zakazie udzielania informacji?
Pełny wykaz zgłoszonych wniosków i interwencji do załatwienia wynikających           z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.

Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.

Rada przy 15 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 12.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie. 
Protokołowała

Jadwiga Porębska
