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Protokół Nr LIV/2014

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 23 października 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14    (przy rozpoczęciu sesji 13)
Nieobecna radna: Grażyna Proszczek

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 2000
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych  wzrosła w trakcie obrad do 14. Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Pana Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Michała Kaczyńskiego,
· Zastępcę Dyrektora Przedszkola Miejskiego Bożenę Szygulską,
· Dyrektora Szkoły Podstawowej Anitę Szlęzak,
· Dyrektora Zespołu Szkół Danutę Janik,
· Kierownika Referatu PK Janusza Mroza,
· stypendystów, ich rodziców oraz opiekunów,

· mieszkańców miasta.
Ad. 2. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców 

           Sławkowa.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wraz z Panem  Markiem Ciepajem wręczyli stypendium najzdolniejszym uczniom – mieszkańcom Sławkowa ze Szkoły Podstawowej im. Jana Baranowskiego w Sławkowie, z Liceum Ogólnokształcącego Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie oraz ze Szkoły Podstawowej Nr 5 w Dąbrowie Górniczej. Stypendia zostały przyznane łącznie dla    14 uczniów, w tym 12 z dziedziny nauki za wyniki nauczania oraz 2 z dziedziny kultury i sztuki. Stypendyści otrzymali listy stypendialne, gratulacyjne oraz na pamiątkę albumy fotograficzne – „Polska – Dzieje Sztuki”. 
Lista stypendystów zatwierdzona Zarządzeniem Burmistrza Miasta Sławkowa Nr RZ-96/2014 z dnia 22 września 2014 r., stanowi załącznik Nr 2  do protokołu.

Kierownik Referatu Promocji i Kultury Janusz Mróz podał informację stypendystom oraz ich rodzicom i opiekunom, że wysokość stypendium wynosi 550 zł na 1 osobę i jest jednorazowa, jednakowa dla wszystkich nagrodzonych, niezależnie od wyników. Pieniądze można odbierać w kasie Urzędu Miasta od najbliższego poniedziałku, tj. od 27 października 2014 r. Stypendysta pełnoletni może odebrać pieniądze osobiście, a małoletni pod opieką rodzica lub dorosłego opiekuna.
Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 13 głosach „za” zatwierdziła następujący porządek obrad sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców Sławkowa.

3. Zatwierdzenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji Nr LII/2014 z dnia 25 września 2014 r. oraz z sesji pozaplanowej Nr LIII/2014 z dnia 9 października 2014 r.

5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

6. Informacja o pracy między Sesjami oraz informacja z realizacji wniosków              z poprzedniej sesji.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

9. Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2013/2014 – funkcjonowanie placówek oświatowych: Szkoła Podstawowa, Zespół Szkół, Przedszkole Miejskie.
10. Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2015 r. oraz innych uchwał    i  wniosków.

11. Sprawy bieżące, w tym informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

12. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 3, 4 i 5 do protokołu.
Ad. 4.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr LII/2014 z dnia 25 września 2014 r. oraz
            z sesji pozaplanowej Nr LIV/2014 z dnia 9 października 2014 r.

 
Protokół z sesji Nr LII/2014 z dnia 25 września 2014 r. został przyjęty przy13 głosach „za” bez uwag.
Protokół z sesji Nr LIII/2014 z dnia 9 października 2014 r., został przyjęty przy 13 głosach „za” bez uwag.

Ad. 5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:

· Beatę Drzewiecką (zgłosiła radna Jadwiga Szewczyk), 

· Michała Malinowskiego (zgłosił radny Wojciech Pacula).
Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję przy 13 głosach „za”.

Ad. 6. Informacja o pracy miedzy sesjami oraz informacja z realizacji wniosków
           z poprzedniej sesji.

Informację złożył Pan Marek Ciepaj zgodnie z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu. Informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji przedstawiła Sekretarz Miasta Renata Hauzer zgodnie z załącznikiem Nr 7  do protokołu.

Radna Jadwiga Szewczyk, w odniesieniu do informacji o działaniach Komisji ds. oświetlenia w mieście, przypomniała o konieczności doświetlenia ulicy Wita Stwosza i dołożenie 1 latarni przy garażach.
Ponadto radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się o uzupełnienie przedmiotowej informacji   o wyjaśnienie dlaczego w Roku Rodziny, jako Przewodnicząca Rady ds. Rodziny, uzyskała informację od Asystenta ds. Rodziny o zakazie udzielania informacji?

Radny Michał Malinowski zwrócił się o szerszą informację na temat prac Komisji ds. oświetlenia miasta i zapytał o wnioski z przeglądu stanu oświetlenia na terenie miasta.

Odpowiedzi udzielił Pan Marek Ciepaj, że Przewodniczącym Komisji jest Pan Waldemar Janik, Radę reprezentuje Pani Anna Krzynówek, a materiały i protokoły Komisji są do wglądu w Urzędzie Miasta.
Innych pytań, ani uwag nie było.
Ad. 7. Interpelacje i wnioski.
Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik wypowiedziała się na temat przyznanych stypendiów i zasad ich przyznawania. Wniosła zastrzeżenia do Regulaminu przyznawania stypendium dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców Sławkowa. Szczególną uwagę zwróciła na osiągnięcia uczniów w konkursach             o zasięgu regionalnym oraz powiatowym, za które wykładowcy nagrody przyznali,      a Komisja stypendialna nie przyznała stypendiów. Patronat nad Rejonowym konkursem językowym dla gimnazjalistów oraz Rejonowym konkursem krasomówczym objął między innymi Burmistrz Miasta. Młodzież uczestnicząca         w tych konkursach, która zdobyła czołowe miejsca, oczekiwała na przyznanie stypendium ze strony Burmistrza Miasta i jest zawiedziona. 
Zapoznała wszystkich z pismem w przedmiotowej sprawie, które między innymi zawierało propozycje zmian w Regulaminie. Pismo to złożyła na ręce Pana Marka Ciepaja.
Rozwinęła się bardzo szeroka dyskusja.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer, jako Przewodnicząca Komisji,  odniosła się do zatwierdzonego przez Radę Regulaminu przyznawania stypendiów. Przedmiotowy Regulamin, był opiniowany przez dyrektorów szkół na terenie miasta. Wyjaśniła również, że żadna komisja nie jest komisją stałą, zawsze jest możliwość zmian            w składach osobowych każdej komisji, a tym bardziej zmian w każdym regulaminie. Źle się stało, że problem wyniknął po rozpatrzeniu złożonych wniosków o przyznanie stypendiów, gdyż wcześniejsze zgłoszenie uwag lub propozycji zmian w regulaminie, mogło być uregulowane jeszcze przez rozpatrzeniem wniosków. Oświadczyła, że żaden z dyrektorów szkół, nie zgłaszał wcześniej wniosków o zmianę regulaminu. Zaznaczyła, że decyzje o przyznaniu stypendiów były w każdym przypadku większościowe, przy pełnym składzie Komisji i zgodne z obowiązującym Regulaminem. Była zdania, że Regulamin jest nieżyciowy i należy przystąpić do opracowania nowego, bądź wprowadzenia zmian do obecnie obowiązującego. Powinien być otwarty katalog osiągnięć uczniów. Zawnioskowała o społeczną inicjatywę nowego regulaminu i wyłączenie członków komisji z prac nad Regulaminem.
Radna Jadwiga Szewczyk, jako jeden z członków Komisji wypowiedziała się, że z uwagi na zły stan zdrowia, nie uczestniczyła do końca posiedzenia Komisji przyznającej nagrody stypendialne. Stwierdziła, że Komisja działała i rozpatrywała wnioski zgodnie z regulaminem i nie ma żadnego błędu prawnego ze strony Przewodniczącej Komisji Renaty Hauzer. Widzi konieczność zmiany regulaminu. Zaproponowała również powołanie nowego składu Komisji. Jest to poważne zadanie dla kolejnej Rady nowej kadencji.
Pan Piotr Kałkus zabrał głos jako rodzic dziecka poszkodowanego, które nie otrzymało stypendium. Zapytał gdzie można sprawdzić wynik głosowania Komisji stypendialnej? Zaznaczył, że Jego córka udziela się i uczestniczy w różnych sekcjach MOK, konkursie recytatorskim, co daje wyraz w programach obchodów Dni Sławkowa, Jasełkach i szeregu innych. Każda nagroda daje dziecku motywację do dalszej pracy, a tymczasem dziecko jest zniechęcone.
Odpowiedzi udzieliła Przewodnicząca Komisji Renata Hauzer, że Protokół Komisji będzie udostępniony dyrektorom szkół.

Radna Marta Rus wypowiedziała się, że była inicjatorką ufundowania takiego stypendium i czuje niedosyt. Uwagi do Regulaminu były zgłaszane, ale nigdy nie były poparte pisemnymi wnioskami o wprowadzenie konkretnych zmian. Należałoby zastanowić się nad rekompensatą dla tych dzieci, które nie otrzymały stypendiów         i ufundować pewną gratyfikacje od Rady.
Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik wypowiedziała się, że chodzi                 o 2 stypendia, co może stanowić np. formę nagrody zamiast mieć nazwę stypendium.

Radny Wojciech Pacula wypowiedział się, że zarówno Kierownika MOPS (wypłata stypendiów socjalnych czy innych świadczeń) jak również i Radę (obowiązujący regulamin przyznawania) obowiązuje pewna procedura.  Głosowanie wniosków odbywa się na końcu sesji i był zdania, że wniosek wpłynie do Komisji Uchwał i Wniosków i Rada może podejmie na dzisiejszej sesji jakieś decyzje.
Pan Jerzy Knapik złożył interwencję dużej uciążliwości dla mieszkańców ulic Kościelnej, Staropocztowej i Małego Rynku, tj. latem unoszący się kurz, błoto przy opadach atmosferycznych. Negatywnie ocenił postęp prac, organizację                         i zaawansowanie. Miał obawy, czy termin maj 2015 jest terminem osiągalnym do zakończenia i oddania do użytku inwestycji. Złożył telefoniczną interwencję                w zakresie przeniesionego z podwórza Straży Miejskiej punktu kontenerów na nieczystości. Interwencję załatwiono pozytywnie.
Drugim tematem, na który się wypowiedział, jest udział mediów wskutek zdarzenia drogowego Śp. Burmistrza Miasta Bronisława Goraja. Negatywnie odniósł się do kwestii, Jego zdaniem, doniesienia do mediów zaistniałego zdarzenia przez osoby i określił – cytat  „być może siedzące na tej sali”.
Pan Marek Ciepaj odniósł się do kwestii uciążliwości mieszkańców z uwagi na trwające roboty w ulicach: Kościelna, Mały Rynek, Staropocztowa. Stwierdził, że ocena aktualnej sytuacji przez Pana Knapika jest krzywdząca. Poinformował, że występują codzienne problemy techniczne, między innymi np. nie przewidziane było       w ekspertyzie zagęszczenie podłoża. Położony został nowy wodociąg i obecnie trwają badania SANEPID-u w zakresie prawidłowych parametrów wody, oczekujemy na wyniki i nie może być ten wodociąg zasypany. Ponadto istnieją 2 projekty zatwierdzone. Projektanci nie uzgodnili pewnych rzeczy i teraz współpracują w tym zakresie. Zapewnił, że nie ma poślizgu w harmonogramie robót, jest inspektor nadzoru, który panuje nad przebiegiem robót.
Odnośnie punktu odbioru nieczystości, zgadzał się z uciążliwością mieszkańców. Wyjaśnił, że jest już pozwolenie na wykonanie wjazdu na górną część targowiska od strony ulicy Legionów Polskich, gdzie będzie nowe stanowisko kontenerowe. Pan Marek Ciepaj podziękował za zgłoszone uwagi i interwencje. Urząd Miasta na bieżąco będzie reagował na zgłaszane interwencje.
Radny Julian Kempiński podkreślił duże zaangażowanie wykonawców i jako mieszkaniec jednej z remontowanych dróg przy ul. Mały Rynek, nie wnosił zastrzeżeń.
Radny Wojciech Pacula odniósł się do wypowiedzi udziału mediów wskutek zdarzenia drogowego Śp. Burmistrza Miasta Bronisława Goraja. Podkreślił, że zabiera głos jako radny, a zarazem pracownik Polskiego Radia Katowice, a więc przedstawiciel mediów. Zaznaczył, że nie na miejscu są insynuacje, jakoby ktoś           z Rady – pracujący w mediach – cokolwiek wykorzystywał w kwestii informowania mediów o incydentach drogowych Śp. Burmistrza Miasta. Poinformował, że współczesne media, rzeczywiście „spsiały”, czyli że pogorszyły się standardy etyczne, zwłaszcza w mediach komercyjnych, które „gonią za sensacją i to w najgorszym wydaniu”. W Radiu Katowice – jak podkreślił raz jeszcze – zespół dziennikarski stara się sprostać najwyższym wymogom etycznym, a przede wszystkim rzetelnie informować opinię publiczną. Warto zauważyć, że każda redakcja ma specjalne dyżury informacyjne od odbiorców. Przykładem tego jest tzw. „pasek” informacyjny w telewizjach, gdzie wręcz apeluje się do widzów o sygnały w różnych bulwersujących sprawach. Na zakończenie wypowiedzi wyraził nadzieję, że te wyjaśnienia usatysfakcjonują zabierającego głos w tej części sesji, mieszkańca miasta Jerzego Knapika.
Radny Julian Kempiński poinformował o osiągnięciach Śp. Burmistrza Miasta Bronisława Goraja na rzecz miasta i wymienił najważniejsze zrealizowane inwestycje w mijającej kadencji. Zaznaczył przy tym, że budżet miasta był o 20 tyś zł mniejszy jak w kadencji 2006-2010.
Pani Katarzyna Adamczyk-Drożyńska zapytała jakie są podjęte działania na rok 2015 w zakresie likwidacji barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych? Podała przykłady konieczności wykonania podjazdów do takich obiektów jak apteki, piekarnie, Miejski Ośrodek Kultury, itp…
Pan Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że w projekcie budżetu miasta na rok 2015, nie przewidziano kwoty na realizację zadań stanowiących pomoc osobom niepełnosprawnym. Zaproponował opracowanie w pierwszej kolejności mini programu likwidacji barier architektonicznych i na tej podstawie będzie można ujmować zadania w Wieloletnim Programie Finansowym i rocznych budżetach miasta.
Radna Beata Drzewiecka, w imieniu Pana Kolczyka z ulicy Siewierskiej, zwróciła się o podjęcie działań w zakresie uporządkowania opuszczonej posesji przy ulicy Siewierskiej (po Pani Fatyga) oraz spalonej posesji przy ulicy Poprzecznej,          z uwagi na pojawienie się szczurów.
Pani Katarzyna Adamczyk-Drożyńska zgłosiła również plagę szczurów         w okolicy posesji na rogu ulic Św. Jakuba i Świętojańskiej.

Radna Ilona Pijaj zgłosiła ten sam problem przy posesji Kwartowska 10 (po Panu Tylec).

Pan Marek Ciepaj poinformował, że Urząd Miasta wystąpi do właścicieli tych posesji o ich uporządkowanie i deratyzację swojego terenu.

Pani Jolanta Janas wypowiedziała się na temat stypendiów socjalnych, na które oczekują dzieci objęte opieką MOPS. Wnioski o zakup dla dzieci książek do szkoły, były złożone we wrześniu i będą dopiero rozpatrzone w styczniu, a jest to już półrocze w szkole. Poinformowała Radę, że minimum socjalne do złożenia wniosku wynosi 300 zł, a rodzina zastępcza otrzymuje dotacje z MOPS w innej wysokości bez względu na dochody.
Radna Beata Drzewiecka skomentowała wypowiedź, że Pani Janas chodzi       o przyśpieszenie terminu wypłaty stypendium socjalnego.
Kierownik Referatu PK Janusz Mróz poinformował o zasadach i terminach wypłacania wyprawek do szkoły i stypendiów socjalnych, co reguluje odpowiednia ustawa i zaznaczył, że nie ma opóźnień na dzień dzisiejszy.
Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że należałoby przyjrzeć się budżetowi MOPS, gdyż dzieci będące podopiecznymi MOPS, powinny otrzymać to co im się należy, w odpowiednim terminie.
Skarbnik Miasta Paweł Kuc wyjaśnił, że Kierownik MOPS złożyła wniosek      o zmiany w budżecie (załącznik Nr 8 do protokołu), ale z uwagi na brak uprawnień, nie ma na razie takiej możliwości. Zapewnił, że przeanalizuje budżet MOPS.
Komendant OSP Paweł Kostka poinformował o odbytej kontroli finansowej OSP Sławków przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych. Budżet OSP zawsze jest konstruowany przejrzyście. Wynikiem kontroli jest brak odprowadzania przez okres    2 lat składek na rzecz ZUS od członków Orkiestry Dętej, co daje kwotę około 13 tyś. zł. Nic nie zwalnia Zarządu  OSP od wpłacenia należnej dla ZUS kwoty. Zarząd OSP   wystąpił  z pismem o odroczenie i rozłożenie należnej kwoty na raty.  Uzyskał zgodę na odroczenie płatności I raty, ale nie ma żadnej możliwości znalezienia takiej kwoty             w budżecie OSP. Nie ma również możliwości żadnego odwołania od decyzji ZUS.    W związku z tym wystąpił z wnioskiem o zabezpieczenie w projekcie budżetu miasta na rok 2015 kwoty 13 tyś. zł na pokrycie kwoty składek członkowskich ZUS od wypłacanych diet członków Orkiestry Dętej OSP Sławków.

Innych wniosków i interpelacji nie było.
Ad. 8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
           w Będzinie.
Radni powiatowi nie uczestniczyli w sesji. 
Ad. 9.  Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2013/2014 – funkcjonowanie 
            placówek oświatowych: Szkoła Podstawowa, Zespół Szkół, Przedszkole
            Miejskie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z przedłożonymi przez dyrektorów Szkoły Podstawowej, Zespołu Szkół, Przedszkola Miejskiego i Miejskiego Zespołu Oświaty informacjami na temat zadań oświatowych i funkcjonowania placówek oświatowych w minionym roku szkolnym. Informacje te stanowią załączniki Nr 9, 10, 11 i 12 do protokołu. Materiały te były analizowane na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej          w dniu 21 października br. Udzielane były wyjaśnienia. Zwrócił się kolejno do dyrektorów placówek o zabranie głosu.

Zastępca Dyrektora Przedszkola Bożena Szygulska poinformowała o zasadach rekrutacji dzieci do przedszkola. Przyjętych zostało ogółem 194 dzieci. Po rekrutacji, ze strony Dyrekcji Szkoły Podstawowej, wpłynęło 13 decyzji wydanych na podstawie opinii i orzeczenia z poradni psychologiczno – pedagogicznych, w sprawie odroczenia rozpoczęcia spełnienia przez dziecko obowiązku szkolnego. 
Troje dzieci objętych obowiązkiem przedszkolnym doszło we wrześniu po przyjeździe z zagranicy lub zmianie miejsca zamieszkania. Nie przyjęto 29 dzieci,      troje dzieci zrezygnowało z wychowania przedszkolnego, zatem liczba dzieci oczekujących na miejsca jako lista rezerwowa wynosi 26 dzieci.  Na dzień 30 września br. liczba dzieci wynosi 204.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do przedłożonej informacji Przedszkola Miejskiego.

Dyrektor  Szkoły Podstawowej Anita Szlęzak udzieliła odpowiedzi na pytania w zakresie utrudnień związanych z trwającymi robotami wokół szkoły. Poinformowała, że jest w stałym kontakcie ze Strażą Miejską, która pilnuje porządku w godzinach szczytu. W przypadku nadmiernych opadów śniegu, zwróciła się              o regularne odśnieżanie i bieżące utrzymanie parkingu przy ulicy Młyńskiej.
Radna Marta Rus zapytała jak funkcjonuje sala gimnastyczna po jej kapitalnym remoncie?

· Dyrektor odpowiedziała, że remont sali zwiększył bezpieczeństwo dzieci, podłoże jest odpowiednio amortyzowane, był tylko problem w zakładaniu sztywnej wykładziny, ale zostało to już opanowane. Zajęcia szkolne trwają do około godziny 1800 i po tym czasie sala jest wynajmowana odpłatnie.
Radny Michał Malinowski zapytał czy jest możliwość wymiany koszy do koszykówki na Sali gimnastycznej na bardziej nowoczesne oraz przywrócenia godzin nauczania języków obcych, jak np. niemieckiego i rosyjskiego?
· Dyrektor odpowiedziała, że kosze są odnowione według nowych technologii na bardziej sprężyste. Wprowadzenie nauki języków obcych francuskiego                    i rosyjskiego, ujęte zostało w projekcie budżetu na rok 2015. 
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do przedłożonej informacji ze strony Szkoły Podstawowej.

Do Dyrektora Zespołu Szkół Danuty Janik pytań nie było.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do przedłożonej informacji  ze strony Zespołu Szkół.

Do informacji ze strony Kierownika Miejskiego Zespołu Oświaty Danuty Niejadik pytań nie było. 
Na tym dyskusję zakończono. Wszystkie informacje zostały przyjęte bez uwag.
Ad. 10. Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2015 r. oraz innych 
             uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekty uchwał;

U c h w a ł a   Nr LIV/…/2014

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 r.
Projekt tej uchwały wywołał szeroką dyskusję na posiedzeniach komisji stałych w dniu 21 października 2014 r.
Zastępca Przewodniczącego Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej           i inwestycji Wojciech Pacula poinformował, że Komisja nie zajęła stanowiska do projektu tej uchwały – wynik głosowania 1 „za”, 1 „przeciwny” i 2 głosy „wstrz. się”.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poddał uchwałę pod głosowanie. Rada przy 2 głosach „za” podjęciem uchwały, 7 „przeciwnych”                 i 5 „wstrz. się od głosu” uchwałę odrzuciła. Projekt przedmiotowej uchwały, którą otrzymali radni, stanowi załącznik Nr 13  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr LIV/515/2014

w sprawie wysokości stawki, zasad ustalania i poboru opłaty targowej na 2015 r.
Skarbnik Miasta Paweł Kuc wniósł autopoprawkę o skreślenie w § 8 słowa „terminowo”. Dyskusji, ani innych wniosków i uwag nie było.

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 14  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr LIV/516/2014

w sprawie przekazania skargi
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka poinformowała Radę, że Komisja zapoznała się z zebranymi w sprawie dokumentami, a także wysłuchała wyjaśnień złożonych przez skarżącą Panią Aleksandrę Bartoszek oraz Kierownika MOPS. Po przeanalizowaniu wszystkich materiałów, członkowie Komisji uznali, że skarga ta nie dotyczy działań Kierownika MOPS lecz podległych mu pracowników, co oświadczyła również skarżąca Pani Aleksandra Bartoszek, a zatem Rada Miejska nie jest organem właściwym do jej załatwienia. W związku z tym, przekazanie skargi do rozpatrzenia przez organ właściwy, którym jest Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie, jest zasadne i konieczne. Protokoły Komisji Rewizyjnej z dnia 13 października oraz 21 października 2014 r. stanowią załączniki Nr 15 i 16 do niniejszego protokołu. Wyznaczony został nowy termin załatwienia skargi na 13 listopada 2014 r.
Radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się, że za prawidłowe funkcjonowanie jednostki, odpowiada jej kierownik, w tym przypadku Kierownik MOPS.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poddał uchwałę pod głosowanie. Rada przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” uchwałę podjęła. Uchwała stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.
W n i o s k i:

1. Przeanalizowanie regulaminu przyznawania stypendiów dla najzdolniejszych uczniów mieszkańców Sławkowa i rozpoczęcie prac nad ewentualnymi zmianami (wniosek Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

2. Rozważenie zmiany terminu wypłat stypendiów socjalnych z miesiąca grudnia na miesiąc sierpień od 2015 r. W roku bieżącym rozważenie możliwości przyśpieszenia wypłaty tych stypendiów do końca października 2014 r.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.

3. Rozpoczęcie działań nad powstaniem projektu zmniejszenia barier architektonicznych dla niepełnosprawnych.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
4. Uruchomienie środków z rezerwy będących w dyspozycji burmistrza, na wypłacenie nagród dla laureatów – mieszkańców Sławkowa Regionalnego Konkursu Krasomówczego i Regionalnego Konkursu Językowego.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu”.
5. Znalezienie w budżecie miasta środków finansowych, które umożliwiłyby przywrócenie w Szkole Podstawowej im. Jana Baranowskiego w Sławkowie nauczania języków obcych w ramach tzw. godzin dodatkowych.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym”                 i 1 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 11.  Sprawy bieżące.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał Radę z następującymi pismami i sprawami:

· pismo Przewodniczącego Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 30 września 2014 r. w sprawie ogłoszenia roku 2015 Rokiem Pamięci Ofiar Tragedii Górnośląskiej 1945 r. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
· Zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego z dnia 15 października 2014 r. w stosunku do podjętej uchwały Nr LII/508/2014 w sprawie upoważnienia Kierownika MOPS do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w zakresie Rządowego Programu dla Rodzin Wielodzietnych w całości.
· Informacją dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych za rok 2013 oraz na zakończenie kadencji 2010 – 2014:
· do Przewodniczącego Rady Miejskiej przez radnych,
· do Wojewody Śląskiego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta,
· złożonych Burmistrzowi Miasta przez Zastępcę Burmistrza, Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta, kierowników referatów oraz kierowników jednostek organizacyjnych miasta.
Przedmiotowe informacje stanowią załączniki Nr 18, 19 i 20  do niniejszego protokołu.

Radny Janusz Flasza zaprosił wszystkich do udziału w IV Piłkarskim Turnieju Niepodległości, organizowanym przez Rycerzy Kolumba, który odbędzie się w dniu    8 listopada 2014 r. od godziny 930 w Hali Sportowej Zespołu Szkół w Sławkowie. Ponadto poinformował Radę, że Msza Św. od Rady Miejskiej, za zmarłego Burmistrza Miasta Bronisława Goraja, zostanie odprawiona 19 i 29 grudnia 2014 r.
Radny Michał Malinowski poinformował Radę, że w dniu 26 października 2014 r. weźmie udział w Toruńskim Biegu Maratonowym, w ramach którego odbędą się Mistrzostwa Polski Samorządowców.
Kierownik Referatu Promocji, Kultury Janusz Mróz, zaprosił wszystkich na obchody Święta Hubertusa, które odbędą się 8 listopada br. oraz na obchody Święta Niepodległości w dniu 11 listopada 2014 r.
Radna Marta Pawlak – Kosno zwróciła się o wprowadzenie, po wyborach samorządowych, zmian w okręgach wyborczych i w obwodach głosowania w taki sposób, aby wyborcy zamieszkali na Niwie, głosowali w lokalu wyborczym                w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym na Niwie.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że 10 listopada br. jest dniem wolnym dla pracowników Urzędu Miasta w Sławkowie, zgodnie z wydanym Zarządzeniem Burmistrza Miasta z dnia 11 września 2014 r. Nr RZ/92/2014.
Posiedzenia komisji stałych przed sesją 13 listopada 2014 r. odbędą się                 12 listopada 2014 r. o godz. 1600, zgodnie z przyjętymi planami pracy komisji.
Interwencje do załatwienia wynikające z przebiegu obrad sesji:

1. Wystąpić z pismem do właścicieli zaniedbanych posesji przy ulicy Siewierskiej (po Pani Fatyga), Poprzecznej (spalony budynek), budynku narożnego przy ulicach Świętego Jakuba i Świętojańskiej, Kwartowskiej (po Panu Tylec) o uprzątnięcie posesji z uwagi na pojawienie się szczurów.

2. Zabezpieczenie w projekcie budżetu miasta na rok 2015 kwoty 13 tyś. zł na pokrycie należnej kwoty składek członkowskich ZUS od wypłacanych diet członków Orkiestry Dętej OSP Sławków.

3. Uzupełnienie informacji z realizacji wniosków i zgłoszonych interwencji  z sesji 25 września 2014 r., o wyjaśnienie dlaczego w Roku Rodziny, jako Przewodnicząca Rady ds. Rodziny, uzyskała informację od Asystenta ds. Rodziny o zakazie udzielania informacji?

Pełny wykaz zgłoszonych wniosków i interwencji do załatwienia wynikających           z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.

Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Rada przy 11 głosach „za” i 1 „przeciwnym” odwołała Komisję Uchwał                  i Wniosków.
Ad. 12.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie. 

Protokołowała

Jadwiga Porębska
