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Protokół Nr LV/2014
z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 4 listopada 2014 r.
Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15
Obecnych radnych


-
11
Nieobecni radni:  Beata Drzewiecka, Małgorzata Kostka, Marta Pawlak-Kosno, 

                             Marta Rus.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad -  ul. Łosińska 1
Czas trwania obrad: 1600  -  1630 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Poinformował, że Sesja została zwołana na pisemny wniosek pełniącego funkcję Burmistrza Miasta Marka Ciepaja z dnia 30 października 2014 r., z którym zapoznał Radę. Przedmiotowy wniosek wraz z porządkiem obrad, stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. Przewodniczący powitał:

· radnych, 
· pełniącego funkcję Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,

· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Marzenę Ćwikiel.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący  stwierdził, że w sesji uczestniczy  11 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał  i wniosków. 

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

Na wniosek radnej Jadwigi Szewczyk, porządek obrad sesji zaproponowany przez pełniącego funkcję Burmistrza, został uzupełniony o dodatkowy pkt 5 „Sprawy bieżące”. Rada przy 10 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” uzupełniła porządek obrad, a przy 11 głosach „za” zatwierdziła porządek obrad ze zmianami:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Podjęcie uchwał.
5. Sprawy bieżące.

6. Zakończenie sesji.

Zawiadomienie o zwołaniu sesji wraz z porządkiem obrad, stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. 3.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada powołała Komisję Uchwał i Wniosków przy 11 głosach „za” w następującym składzie osobowym: 

· Michał Malinowski,

· Julian Kempiński.

Radna Jadwiga Szewczyk nie wyraziła zgody na pracę w Komisji.

Ad. 4. Podjęcie uchwał.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekty uchwał;
U c h w a ł ę  Nr LV/517/2014
w sprawie wyrażenia zgody na prowadzenie przez miasto Sławków działalności 

                  w zakresie telekomunikacji
Na prośbę Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, wyjaśnień udzielił Kierownik Referatu Informatyki i Bezpieczeństwa Informacji Walemar Janik.  Podjęcie przedmiotowej uchwały daje możliwość wpisu do rejestru jednostek samorządu terytorialnego wykonujących działalność w zakresie telekomunikacji i na warunkach określonych w decyzji wydanej przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej. Miasto będzie mogło budować, a później wydzierżawiać wybudowane kanały, gdyż będzie ich właścicielem i pobierać za to opłaty. Pan Janik odniósł się również do zapytania radnego Janusza Flaszy w tym zakresie i podał przykład, że gmina wykonała taki kanał w ulicy Poprzecznej. Po podjęciu uchwały, miasto może podpisać ramową umowę z ORANGE, który jest właścicielem przepustu, na wykorzystanie istniejącego przepustu pod drogą DK 94, aby wpiąć się do aktualnie budowanej sieci światłowodowej do MZWiK.
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała czy wskazana byłaby opinia Komisji?
· Pan Waldemar Janik udzielił odpowiedzi, że nie jest wymagana taka opinia, gdyż jest to tryb sesji pozaplanowej.

Innych pytań nie było.

     Uchwała została podjęta przy 10 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LV/518/2014
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII/430/2013 w sprawie uchwały budżetowej 
                   miasta Sławkowa na rok 2014

Skarbnik Miasta Paweł Kuc omówił wprowadzane zmiany w budżecie zarówno po stronie dochodów jak i wydatków budżetowych.
Radny Janusz Flasza zapytał o wydatki związane z oświetleniem miasta, czy dotyczą całości oświetlenia czy tylko części miasta?
· Skarbnik Miasta udzielił odpowiedzi, że w październiku 2013 r. została podpisana umowa z TAURON-em, w ramach której wykonano wymianę oświetlenia na bardziej oszczędne, co dało na podstawie obliczeń pewne oszczędności.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wypowiedział się, że niektóre lampy są źle ustawione, co jest przyczyną słabego oświetlenia terenu.
·  Radna Jadwiga Szewczyk przypomniała o doświetleniu  terenu garaży przy ulicy Wita Stwosza.
· Pełniący funkcję Burmistrza Miasta Marek Ciepaj potwierdził, że został nadany bieg tej sprawie i wniosek jest skierowany do wykonania.
Innych pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 9 głosach „za”,                       1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr LV/519/2014
w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIII/431/2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2014 – 2026


Skarbnik Miasta Paweł Kuc wyjaśnił, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej, są konsekwencją przyjętych zmian w budżecie.


Uchwała została podjęta przy 9 głosach „za” 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 6  do protokołu.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, Rada przy 11 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 5. Sprawy bieżące.

Radna Jadwiga Szewczyk poinformowała o ostatnich ustaleniach w zakresie remontu mieszkania socjalnego przy ulicy Walcownia 16/1 zajmowanego przez Panią Jolantę Janas i zapoznała Radę z Notatką, z przeprowadzonej w dniu 28 października 2014 r. wizji lokalnej, która stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. Wizja odbyła się z udziałem inspektora nadzoru, Kierownika MZBK oraz inspektora MZBK.         W trakcie wizji ustalono zadania do wykonania wg projektu, zadania do realizacji przez najemcę oraz zadania do rozliczenia przez MZBK. Wszyscy uczestniczący        w wizji złożyli podpisu i przyjęli do wykonania wszystkie uzgodnienia.

Radny Julian Kempiński podziękował radnej Jadwidze Szewczyk za wkład pracy w tym zakresie i za zakończenie sporu.

Radna Grażyna Proszczek zwróciła się o ustawienie kontenerów przed cmentarzem do selektywnej zbiórki odpadów.

Radny Janusz Flasza poinformował, że Msza Św. za zmarłego Romana Proszczka od Rady Miejskiej zostanie odprawiona w dniu 12 listopada o godz. 1700.

Radna Jadwiga Szewczyk – Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych zaprosiła wszystkich na obchody 30-lecia MOK. Potwierdzenie udziału do 6 listopada 2014 r. oraz do budynku TMS po powrocie spod Krzyża Wolności        w dniu Święta Niepodległości 11 listopada 2014 r. 
Ad. 6. Zakończenie.


Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała
Jadwiga Porębska
