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Protokół Nr LVI/2014

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 13 listopada 2014 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15    (przy rozpoczęciu sesji 14)

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1
Czas trwania obrad: 1600 – 1930
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych  wzrosła w trakcie obrad do 15. Przewodniczący powitał:

· radnych,

· pełniącego funkcję Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Marzenę Ćwikiel,
· kierowników referatów Urzędu Miasta,

· kierowników jednostek organizacyjnych miasta oraz zakładów budżetowych,
· mieszkańców miasta.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Radny Janusz Flasza zwrócił się o realizację punktu 10 „Podjęcie Uchwał i Wniosków” jako punktu 7 porządku obrad. Kolejność pozostałych punktów uległaby przesunięciu. Innych uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” wprowadziła wnioskowaną zamianę i zatwierdziła następujący porządek obrad sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr LIV/2014 z dnia 23 października 2014 r. oraz z sesji pozaplanowej Nr LV/2014 z dnia 4 listopada 2014 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja o pracy między Sesjami oraz informacja z realizacji wniosków              z poprzedniej sesji.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Podjęcie uchwał i  wniosków.

8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

9. Informacja o stanie zaawansowania realizacji projektu „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków”.
10. Gospodarka odpadami na terenie miasta.
11. Sprawy bieżące.
12. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3.  Przyjęcie protokołów z sesji Nr LIV/2014 z dnia 23 października 2014 r. 
            oraz z sesji pozaplanowej Nr LV/2014 z dnia 4 listopada 2014 r.

 
Protokół z sesji Nr LIV/2014 z dnia 23 października 2014 r. został przyjęty przy14 głosach „za” bez uwag.
Protokół z sesji Nr LV/2014 z dnia 4 listopada 2014 r., został przyjęty przy   13 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” bez uwag.
Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:

· Beatę Drzewiecką (zgłosił radny Julian Kempiński), 

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).
Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję przy 14 głosach „za”.

Ad. 5. Informacja o pracy miedzy sesjami oraz informacja z realizacji wniosków
           z poprzedniej sesji.

Informację złożył pełniący funkcję Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie   z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu. Informację z realizacji wniosków        z poprzedniej sesji przedstawiła Sekretarz Miasta Renata Hauzer zgodnie                    z załącznikiem Nr 6  do protokołu.

Radny Michał Malinowski zapytał czy Komisja ds. oświetlenia miasta zbierze się w nowej kadencji oraz zapytał o przebieg realizacji monitoringu na terenie miasta.
· odpowiedzi udzielił pełniący funkcję Burmistrza Miasta Marek Ciepaj, że Komisja ds. oświetlenia zbiera się w zależności od potrzeb i wniosków mieszkańców i może się spotkać w każdej chwili. 
Na realizację monitoringu został ogłoszony przetarg, termin składania ofert wyznaczony został na 28 listopada 2014 r. go godz. 1000, dotychczas wpłynęło           12 ofert. Termin realizacji zadania to 31 maja 2015 r.
Innych pytań, ani uwag nie było.
Ad. 6. Interpelacje i wnioski.
Pan Zbigniew Matuszczyk wypowiedział się w sprawie projektu uchwały, który otrzymali radni w materiałach na sesję w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie od Miasta Katowice darowizny nieruchomości położonej w Sławkowie przy ulicy Kozłowskiej 2. Przedstawił stan prawny nieruchomości, walory zabytkowe                    i architektoniczne, stan techniczny budynku. Zaznaczył przy tym, że dużym nakładem pracy fizycznej ze strony członków Ochotniczej Straży Pożarnej Sławków oraz Towarzystwa Miłośników Sławkowa, uporządkowano i zabezpieczono posesję. Był za koniecznością przejęcia budynku na własność i przedstawił propozycje jego odbudowania z pozyskaniem drewna od Wspólnoty Leśnej, zagospodarowania na Sekcję - pracownię ceramiczną Miejskiego Ośrodka Kultury, ewentualne uzyskanie zgody od Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków na jego rozbiórkę i pozyskanie tym samym wolnej działki na różnego rodzaju przeznaczenie.
Radni pytali, czy nie ma zagrożenia zawalenia się komina, czy nie byłoby wskazane wyznaczenie strefy bezpieczeństwa, itp…
Pan Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że nie ma zagrożenia bezpieczeństwa. Była dokonana przez inspektora nadzoru ocena pod względem ewentualnych zagrożeń, nie ma możliwości wejścia do budynku, gdyż budynek jest zamknięty zarówno od zewnątrz jak również od strony podwórza.
Radny Wojciech Pacula poinformował o pozytywnej opinii Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji do przedmiotowej uchwały, która zostanie poddana pod głosowanie w punkcie 7 porządku obrad sesji.
Radna Jadwiga Szewczyk wystąpiła o bieżące utrzymywanie w czystości         i estetyce przystanków autobusowych.
Radny Dariusz Piętka wypowiedział się do projektu uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 r. Omówił koszty utrzymania MKS „Sławków” i uzasadnił konieczność zwiększenia kwoty do projektu uchwały budżetowej na 2015 r., co ma odzwierciedlenia w projekcie przedmiotowej uchwały. Złożył pisemny wniosek do Komisji Uchwał i Wniosków o zwiększenie kwoty na MKS „Sławków” o 50 tyś. zł., co daje łączną kwotę 165 tyś. zł.
Mieszkańcy miasta w osobach Pana Paweł Lekki i Pan Andrzej Sewulok poparli wypowiedź Prezesa MKS-u – radnego Dariusza Piętki. Ponadto motywowali konieczność zwiększenia środków na merytoryczną działalność Klubu z wyłącznym przeznaczeniem dla młodzieży.
Radny Wojciech Pacula wypowiedział się, że w trakcie roku budżetowego zdarzają się inne wpływy środków do budżetu miasta i wówczas można je przeznaczyć na różne zadania. Ponadto był za zmianą regulaminu współpracy z organizacjami społecznymi na terenie miasta.
Skarbnik Miasta Paweł Kuc odniósł się do kwestii projektu budżetu w zakresie zwiększenia dotacji dla MKS „Sławków” o 50 tyś. zł. Oceniając możliwości budżetowe zaznaczył, że widzi jedyną możliwość zmniejszenia o przedmiotowe         50 tyś. zł  planowanej kwoty na fundusz drogowy (z remontów dróg) lub z funduszu inwestycyjnego.  Aktualnie realizowany jest II etap budowy drogi powiatowej w ulicy Kolejowej. I etap został zakończony i rozliczony. Zaproponował zmniejszenie środków z tego zadania. Wydatki tzw. sztywne muszą pozostać na takim samym poziomie. Projekt uchwały budżetowej zostanie przekazany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. 
Propozycja Skarbnika Miasta wywołała szeroką dyskusję. Radni byli przeciwni zmniejszania kwoty przeznaczonej na remonty dróg w mieście. Między innymi radna Anna Krzynówek wypowiedziała się za koniecznością remontu dróg w ulicach Gajowych i Jałowcowej.
Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że naszego miasta nie stać na wszystko, a groźba rozwiązania klubu sportowego widnieje od dawna. Rada nowej kadencji będzie zatwierdzać budżet miasta na rok 2015 i sama winna zdecydować o wysokości środków dla MKS „Sławków”. Zaproponowała przyjęcie uchwały w wersji przekazanej radnym.
Radny Janusz Flasza wypowiedział się za wniesieniem poprawki do projektu uchwały poprzez zwiększenie dotacji o 50 tyś. zł dla MKS „Sławków”. Był za koniecznością opracowania szczegółowego, realnego harmonogramu remontu dróg      w mieście.
Radny Wojciech Pacula przedstawił stanowisko Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji o zwiększenie środków dla MKS „Sławków”         o 50 tyś. zł w uchwale dotyczącej współpracy z organizacjami społecznymi na terenie miasta oraz konsekwentnie w projekcie budżetu na 2015 r. Natomiast Komisja nie wyraziła zgody na zmniejszenie środków przeznaczonych na remonty dróg w mieście, ani z realizacji innych zadań inwestycyjnych.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk zwróciła się do Skarbnika Miasta     o ponowną analizę projektu budżetu miasta i nie obniżanie zaplanowanej kwoty na remonty dróg. Przypomniała o przegłosowanych wnioskach tej Rady w tym zakresie.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc w ponownej wypowiedzi zaznaczył, że prace nad projektem budżetu trwają od 15 września i nie widzi innej możliwości, którą już przedstawił (z remontów dróg lub zadań inwestycyjnych).
Pełniący funkcję Burmistrza Miasta Marek Ciepaj odniósł się do negatywnej decyzji Rady Miejskiej w kwestii zwiększenia podatku od nieruchomości na 2015 r.   o 1 grosz, co dało ogólną kwotę dochodów w skali rocznej budżetu miasta                   w wysokości około 60 tyś. zł. Zaznaczył, że takiej właśnie kwoty nam brakuje. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wypowiedział się, że należałoby rozważyć jakie mamy oczekiwania w stosunku do MKS „Sławków”           i innych organizacji w mieście. Był zdania, że albo należałoby  skupić się na upowszechnianiu kultury, sportu i rekreacji, albo tak dotować wszystkie organizacje sportowe, aby utrzymały wysokie lokaty, w tym przypadku wysoką ligę piłkarską. Należy przyjrzeć się bardziej dogłębnie w możliwości budżetowe naszego miasta.
Uchwała została poddana pod głosowanie w punkcie 7 porządku obrad sesji.

Radni Janusz Flasza oraz Ilona Pijaj opuścili obrady sesji. Stan radnych zmniejszył się do 13 osób.
Radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia       i spraw społecznych, złożyła do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek  o zmiany        w uchwale określającej zasady wypłacania diet radnych tak, aby diety nie były wypłacane w przypadku nieobecności radnego na sesji i komisji.
Innych wniosków i interpelacji nie było.
Ad. 7.  Podjęcie uchwał i  wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;
Uchwała   Nr LVI/520/2014
w sprawie  Przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa              z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek w I kolejności poddał pod głosowanie wniosek grupy 6 radnych – załącznik Nr 7 do protokołu (W. Pacula,        J. Flasza, D. Piętka, J. Kempiński, B. Drzewiecka, M. Malinowski) o wprowadzenie zmiany w § 10  przedmiotowego projektu uchwały w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu poprzez wpisanie kwoty 165 tyś. zł zamiast kwoty 115 tyś. zł.
Rada przy 10 głosach „za” i 2 „przeciwnych” (radna Beata Drzewiecka nie głosowała) wprowadziła poprawkę do projektu uchwały.
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poddał pod głosowanie uchwałę z wprowadzoną poprawką. Uchwała została podjęta przy       9 głosach „za”, 2 „przeciwnych” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 8 do protokołu.
Uchwała   Nr LVI/521/2014
w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie  w trybie bezprzetargowym na okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Walcownia
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały. Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i 1 „przeciwnym”. Uchwała stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Uchwała   Nr LVI/522/2014
w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie od Miasta Katowice darowizny nieruchomości położonej w Sławkowie przy ulicy Kozłowskiej 2

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały. Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Uchwała   Nr LVI/523/2014
w sprawie  zmiany uchwały Nr XLIII/430/2013  w sprawie uchwały budżetowej miasta Sławkowa na rok 2014
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały. Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za” i 1 „przeciwnym”. Uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
Uchwała   Nr LVI/524/2014
w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/431/2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2014 – 2026
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały. Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Z uwagi na realizację merytorycznej tematyki sesji w następnych punktach, ciąg dalszy punktu podjęcie  wniosków, które zostaną zgłoszone do Komisji Uchwał   i Wniosków,  zostały poddane głosowaniu w punkcie 11 porządku obrad sesji -          w sprawach bieżących. 
Ad. 8. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
           w Będzinie.
Radni powiatowi nie uczestniczyli w sesji. 

Ad. 9.  Informacja o stanie zaawansowania realizacji projektu „Rewitalizacja 
            zabytkowego centrum miasta Sławków”.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją o stanie zaawansowania realizacji projektu „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków” wraz z harmonogramem robót. Informacja ta stanowi załącznik Nr 13 do protokołu. Materiały te były analizowane na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej w dniu 12 października br. Udzielane były wyjaśnienia. Zwrócił się do obecnego na sesji inspektora nadzoru nad projektem „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków” – przedstawiciela Spółki Cywilnej INWESTOR Wiesław Strzałkowski i Jarosław Gajek, Pana Wiesława Strzałkowskiego o zabranie głosu.
Pan Wiesław Strzałkowski przedstawił aktualny stan prac na poszczególnych obiektach. Projekt realizowany jest zgodnie z przyjętym harmonogramem bez opóźnień. Podkreślił, że bardzo dobrze dobrany został zespół wykonawców, który był wyłoniony w drodze procedury przetargowej. W trakcie robót firmy napotykają na szereg trudności i niespodzianek. Podał przykłady bardzo złego stanu technicznego wodociągu, złej sytuacji geologicznej gruntu pod względem możliwości jego zagęszczenia, grunt jest skalno – gliniasty. Zaznaczył, że nie da się przewidzieć dodatkowych robót, na które musi być zabezpieczenie finansowe. Na pytanie Przewodniczącego Rady Miejskiej Pawła Sobieszka, czy będzie możliwość przyśpieszenia terminu położenia nawierzchni drogi w ulicach Mały Rynek                  i Staropocztowej odpowiedział, że często o tym decydują warunki pogodowe, ale        w tym roku kalendarzowym powinny być położone nawierzchnie w obu ulicach. Nie ma żadnych opóźnień w realizacji zadań. W dalszej części wypowiedzi odniósł się również podając przykład prowadzonych robót remontowych Rynku w Olkuszu           i Rynku w Pilicy. Wszystkie „niespodzianki” dotyczące dodatkowych robót nie ujętych w projekcie jak np. uzgodnienia konserwatorskie czy dodatkowe prace geologiczne, były finansowe przez Urzędy Marszałkowskie.
Radny Michał Malinowski zapytał czy w przypadku zmian pogodowych jak opadów śniegu czy przymrozków, będą wstrzymane prace? 
· Pan Wiesław Strzałkowski udzielił odpowiedzi, że stan robót na obiektach jest zamknięty, dalsze roboty będą prowadzone wewnątrz obiektów i nie ma takiego zagrożenia.
Radny Janusz Bałdys zapytał czy możliwe są zmiany w wykonawstwie            w zakresie wykonania zamiast schodów, to podjazdów dla wózków w ramach barier architektonicznych. Ponadto wyraził niezadowolenie z powodu odstawiania                  i przechowywania maszyn i innych urządzeń zamiast na placu budowy, to na terenie oczyszczalni ścieków przy ulicy Browarnej, co powoduje zanieczyszczenie drogi          i fikcyjne poszerzanie placu budowy, który winien być zamknięty.
· Pan Wiesław Strzałkowski udzielił odpowiedzi, że w parku są 2 główne alejki, do których jest naturalny podjazd od strony Szkoły Podstawowej. Jeśli chodzi              o bariery architektoniczne, muszą być dodatkowe środki finansowe. Odnośnie przechowywania i parkowania sprzętu poza godzinami pracy firmy wyjaśnił, że przy ulicy Młyńskiej czy Browarnej nie ma takich warunków i firma uzyskała zgodę od miasta na dojazd na teren oczyszczalni ścieków.
· do wypowiedzi tej odniosła się również radna Jadwiga Szewczyk i zwróciła się                  o wykazanie trochę zrozumienia dla wykonawców, gdyż nie zawsze są możliwości magazynowania towaru czy sprzętu w najbliższym otoczeniu budowy czy remontowanych obiektów, a ponadto gęsta zabudowa uniemożliwia to. Ponieważ pogoda sprzyja życzyła wykonawcom terminowego przebiegu realizacji każdego zadania.
Pan Wiesław Strzałkowski na zakończenie wypowiedzi, życzył wszystkim kandydującym do Rady Miejskiej, aby zostali wybrani i szczęśliwie odebrali                 i przekazali do użytkowania zakończoną realizację Projektu „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków – etap I”.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, podziękował inspektorowi nadzoru za przybycie i udzielane wyjaśnienia, Kierownikowi Referatu GK Renacie Szewczyk za przygotowanie informacji oraz harmonogramu robót. Informacje zostały przyjęte bez uwag.
Ad. 10.  Gospodarka odpadami na terenie miasta.
Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat gospodarki odpadami na terenie miasta. Informacja ta stanowi załącznik Nr 14 do protokołu. Informacja ta była analizowana na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej w dniu 12 października br. Udzielane były wyjaśnienia.
Rozwinęła się dyskusja na temat składowania bioodpadów i unoszącego się fetoru z tego powodu. Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że na posiedzeniach komisji stałych dyskutowano na temat kompostowania bioodpadów. Zaproponował, aby zakupić np. w I etapie 500 sztuk kompostowników, rozdysponować je na indywidualne posesje i sprawdzić jak będzie funkcjonować taki system odbierania biomasy. Był zdania, że docelowo takie kompostowniki powinny być na każdej posesji.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk odniosła się do tej dyskusji               i wyjaśniła, że musi być obliczony koszt dostarczenia kompostowników i ich odbioru, co musi być również ujęte w specyfikacji przetargowej, a zwiększy się wówczas cena oferty.
Radna Marta Rus zapytała czy jest możliwość zwiększenia ilości wywozu       w trakcie roku ponad gabarytów. Podała przykład, że mieszkańcy Osiedla PCK nie mają możliwości gdzie indziej składować wszelkich wersalek, foteli, mebli itp… , które powinny być częściej usuwane, a zdarza się, że nieraz leżą parę miesięcy.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk odpowiedziała, że jest taka możliwość,  należałoby zmienić tylko uchwałę Rady Miejskiej w tej części.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk złożyła do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek o przygotowanie przez Referat Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta programu rozwoju kompostowania biomasy indywidualnie przez mieszkańców.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, podziękował Kierownikowi Referatu GK Renacie Szewczyk za przygotowanie informacji oraz udzielane wyjaśnienia. Informacje zostały przyjęte bez uwag.
Ad. 11.  Sprawy bieżące.
Cd. Punktu 7 – Podjęcie uchwał i wniosków.

W n i o s k i   przedstawione przez Komisję Uchwał i Wniosków:

1. Rozważyć zaplanowanie na rok następny większej liczby dni, kiedy odbierane są odpady ponadgabarytowe (wniosek Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych” 
i 0 „wstrz. się od głosu”.
2. Uwzględnienie przy opracowywaniu specyfikacji przetargowej na odbiór nieczystości stałych kryterium dodatkowego, dotyczącego dostarczenia darmowych kompostowników (wniosek Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                 i 0 „wstrz. się od głosu”.
3. Przygotowanie przez Referat Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta programu rozwoju kompostowania biomasy indywidualnie przez mieszkańców (wniosek Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych).
wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                i 0 „wstrz. się od głosu”.
4. Rozważyć możliwość przyśpieszenia prac w ramach projektu „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławkowa” (wniosek Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 9 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 3 „wstrz. się od głosu”.
5. Rozważyć zmiany w uchwale określającej zasady wypłacania diet radnych tak, aby diety nie były wypłacane w przypadku nieobecności radnego na sesji i komisji(wniosek Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 6 głosach „za”, 3 „przeciwnych”                  i 4 „wstrz. się od głosu”.
6. Rozważenie możliwości utwardzenia drogi przed budynkiem komunalnym przy ulicy Walcownia 16 (wniosek radnej Jadwigi Szewczyk).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                i 0 „wstrz. się od głosu”.
7. Rozważenie możliwości zamontowania progów zwalniających na ulicy Jagiellońskiej przy blokach (wniosek radnej Beaty Drzewieckiej).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 10 głosach „za”, 1 „przeciwnym”                i 2 „wstrz. się od głosu”.
Cd.  Spraw bieżących.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował o następującej korespondencji, która wpłynęła od ostatnie sesji:
1) Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 28 października 2014 r.      w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr LII/508/2014 z dnia 25 września 2014 r. w sprawie upoważnienia Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w zakresie Rządowego Programu dla Rodzin Wielodzietnych w całości. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
2) Pismo Pana Zbigniewa Ślęzaka z dnia 31 października 2014 r. jako skarga na postępowanie Urzędu Miejskiego w Sławkowie. Odpowiedzi udzieli Przewodniczący Rady Miejskiej po wyjaśnienia zarzutów z pełniącym funkcję Burmistrzem Miasta.
Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej na zakończenie kadencji 2010 – 2014 przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Podziękował wszystkim kierownikom, pracownikom referatów Urzędu Miasta, kierownikom i dyrektorom jednostek organizacyjnych miasta, zakładów budżetowych oraz prezesom organizacji, ugrupowań i stowarzyszeń społecznych w mieście za 4-letnią współpracę. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik Nr 15 do protokołu
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk złożyła podziękowanie za 4-letnią współpracę wszystkim członkom komisji oraz obsłudze administracyjnej i złożyła na piśmie informację dotyczącą frekwencji na posiedzeniach, która stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek złożyła podziękowanie za 4-letnią współpracę wszystkim członkom komisji oraz obsłudze administracyjnej.
· w związku zapytaniem członków Komisji jaki jest stan zadłużenia miasta na koniec kadencji, Skarbnik Miasta Paweł Kuc udzielił odpowiedzi, że na rozpoczęcie kadencji stan zadłużenia miasta wynosił około 12 mln zł, a obecnie na koniec kadencji wyniesie około 8.600 ml zł.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka złożyła podziękowanie za 4-letnią współpracę wszystkim członkom komisji oraz obsłudze administracyjnej.

Radny Julian Kempiński podziękował władzom miasta na zakończenie kadencji   z nadzieją, że współpraca z miastem się nie skończy.

Pełniący funkcję Burmistrza Miasta Marek Ciepaj podziękował również Radzie za całokształt pracy - za dobre i złe decyzje. W podziękowaniu za 4 – letnią współpracę, wręczył radnym na pamiątkę pracy w Radzie Album POLSKA – PEJZAŻ – SZTUKA – HISTORIA. Życzył wszystkim kandydatom na radnych i szczególnie tym, którzy zostaną wybrani, aby twórczo budowali wizerunek miasta.
Radna Marta Rus zwróciła się do radnych o ufundowanie nagród dla dwóch uczniów, którzy nie otrzymali stypendiów. Radni złożyli dobrowolne datki na ten cel.

Pełny wykaz wniosków i interwencji zgłoszonych w trakcie obrad stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Rada przy 13 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

Ad. 12.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił zakończenie ostatniej Sesji, kończącej VI Kadencję Samorządu Miasta Sławkowa.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
