
Protokół Nr III/2014
z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 8 grudnia 2014 r.
Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

15
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Ratusz, ul. Rynek 1.
Czas trwania obrad: 1900 – 2030
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus. Poinformowała, że Sesja została zwołana na pisemny wniosek Burmistrza Miasta            z dnia 5 grudnia 2014 roku w związku z koniecznością przedstawienia sytuacji                w Miejskim Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus stwierdziła, że przy rozpoczęciu obrad w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wymagane kworum  i  Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus powitała:

- radnych,

- Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka
- Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,

- Skarbnika Miasta  Pawła Kuca,

- Radcę prawnego Marzenę Ćwikiel,

- kierowników referatów Urzędu Miasta,

- mieszkańców miasta.

Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
W tym punkcie Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie do porządku sesji podjęcie dwóch uchwał : 

1) nadania statutu Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie,
2) powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 
    Zdrowotnej w Sławkowie.
Innych uwag ani propozycji zmian nie było.
Rada przy 15 głosach „za” przyjęła proponowane zmiany do porządku obrad.

Rada 15 głosami „za” przyjęła  porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącą
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
4. Przedstawienie sytuacji w Miejskim Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w 

           Sławkowie

5. Podjęcie uchwał.

6. Zakończenie sesji.

Zawiadomienie dla radnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
Rada przy 15 głosach „za” powołała komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Małgorzata Kostka
· Michał Malinowski
Ad.4. Przedstawienie sytuacji w Miejskim Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji      
          w Sławkowie.
Burmistrz Miasta Sławkowa przedstawił sytuację w MZWiK w Sławkowie na dzień           5 grudnia 2014 r. tj. dzień złożenia Przewodniczącej Rady wniosku o zwołanie pozaplanowej sesji Rady. Oświadczył, że w dniu 28 listopada 2014 r. po wstępnym zapoznaniu się z sytuacją w Zakładzie podjął decyzję o wręczeniu Kierownikowi Zakładu wypowiedzenia umowy o pracę z powodu utraty zaufania i innych zaniedbań. Stwierdził, że już wcześniej dochodziły go niepokojące sygnały o działaniach Kierownika, a przeprowadzone z pracownikami rozmowy utwierdziły Go                         w przekonaniu o nieprawidłowościach występujących w Zakładzie. Jednocześnie rozpoczęła się w Zakładzie kontrola finansowo-kadrowa, jednakże o jej wynikach nie może w tej chwili poinformować Wysoka Radę, gdyż nie ma jeszcze pełnego obrazu sytuacji Zakładu. Postara się  poinformować   o wynikach kontroli już na sesji Rady   w dniu 29 grudnia 2014 r.
Bezpośrednim powodem zwołania sesji jest brak osób zarządzających Zakładem,              a tym samym niemożność zatwierdzenia wypłat wynagrodzenia dla pracowników fizycznych. Ponadto w związku z realizacją przez Zakład zadań wynikających                 z wcześniej zaciągniętych zobowiązań należy podjąć działania zmierzające do zamknięcia roku budżetowego z jak najmniejszymi stratami zarówno dla Zakładu jak              i Miasta. W ramach nadzoru nad Zakładem wynikającym ze statutu MZWiK jest zmuszony, w sytuacji nieświadczenia pracy zarówno przez Kierownika Zakładu jak            i osobę przez niego upoważnioną do zastępstwa, przedstawić Radzie projekt uchwały zmieniającej statut MZWiK w zakresie umożliwienia Burmistrzowi Miasta podjęcia działań odnośnie wskazania osoby do zarządzania Zakładem.

Radny Tomasz Prowancki zapytał czy nie można dopracować statutu bardziej szczegółowo np. w zakresie oczyszczania miasta.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk, który stwierdził, że doprecyzowanie może być w Regulaminie organizacyjnym, natomiast statut winien ogólnie określać zadania Zakładu.
Ad 5. Podjęcie uchwał.

Przewodnicząca Rady Marta Rus przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia tekstu jednolitego statutu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie.

Radny Zbigniew Matuszczyk zaproponował zmiany w § 3 statutu polegające na dopisaniu w punkcie 7 „chodników przed budynkami miejskimi”, oraz wykreśleniu          w punkcie 10 „przy ul. Kościelnej”. 

Innych wniosków ani uwag nie wniesiono.

Rada przy 15 głosach „za” wprowadziła poprawkę do projektu uchwały.

Komisja uchwał i wniosków przedstawiła projekt uchwały.
Uchwała Nr III/ 11 /2014
w sprawie nadania statutu Miejskiego Zakładu Wodociągów
 i Kanalizacji w Sławkowie
Rada podjęła  uchwałę przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Przewodnicząca Rady Marta Rus  przedstawiła drugi projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy SP ZOZ w Sławkowie.
W tym miejscu zabrał głos Burmistrz Miasta  Rafał Adamczyk. Stwierdził, że powodem przedłożenia Wysokiej Radzie  projektu tej uchwały było pytanie radnego Tomasza Prowanckiego zadane na poprzedniej sesji, odnoszące się  do podjęcia działań odnośnie SP ZOZ. Ponieważ Burmistrz chciałby niezwłocznie rozpocząć działania w tym temacie pierwszym krokiem jest powołanie w nowym składzie Rady Społecznej. W dniu 10 grudnia 2014 r. Burmistrz umówił się na spotkanie                         z Dyrektorem SP ZOZ a  następnie będzie wnioskował o zwołanie przez Radę Miejską pierwszego posiedzenia Rady Społecznej.

Radny Tomasz Prowancki określił problem działania podstawowej opieki zdrowotnej jako pilny, do załatwienia w pierwszej  kolejności.
Radna Ilona Pijaj stwierdziła, że sprawa ta była już rozpatrywana w poprzedniej kadencji, jednakże żadne kroki nie zostały podjęte.

Przewodnicząca Rady Marta Rus stwierdziła, że może zasadnym byłoby przeprowadzenie konsultacji społecznych odnośnie działalności SP ZOZ.

Komisja uchwał i wniosków przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr III/ 12 / 2014

w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sławkowie.

Rada podjęła uchwałę przy 15 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Sprawy bieżące.
Przewodnicząca Rady Marta Rus poinformowała zebranych, że otrzymaliśmy wiadomość o fakcie wstrzymania transportu odpadów z Salwadoru. Jednocześnie mieszkańcy dzielnicy Dąbrowy Górniczej-Strzemieszyc przekazują nam podziękowania za podjęcie uchwały popierającej Ich protest.
Przewodnicząca Rady odczytała zaproszenie do Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie na „Wieczór Adwentowy”, który odbędzie się w dniu 9 grudnia 2014 r. oraz zaproszenie Klubu Literackiego „Widmo” na Wieczór wigilijny, który odbędzie się w dniu 15 grudnia 2014 r. w MOK-u.

Radna Małgorzata Kostka poruszyła sprawę zaśmieconych zieleńców przy Biedronce. Prosi o zajęcie się tą sprawą przez służby miejskie.

Radny Tomasz Prowancki podjął temat przeniesienia Posterunku Policji do budynku SP ZOZ. Prosił o zrewidowanie decyzji w tym zakresie i zaproponował, aby rozważyć możliwość przeniesienia siedziby do budynku przy ulicy Rynek 31.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta wyjaśniając, że rozpoczęła się już                          w poprzedniej kadencji procedura przetargowa i nie jest pewien czy podjęta decyzja może być cofnięta. Rozpozna sprawę i udzieli informacji w późniejszym terminie.
Radny Zbigniew Matuszczyk poparł pomysł radnego Prowanckiego przeniesienia Posterunku Policji do budynku przy Rynek 31. Argumentował to tym, że Posterunek  w tym budynku już był a i lokalizacja jest bardziej korzystna. Należałoby zastanowić się nad pozyskaniem funduszy na rewitalizację budynku miejskiego. Problem zgłaszał już poprzednim władzom.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że spotkał się w dniu 3 grudnia 2014 r. z Komendantem Łączykiem. Co prawda rozmowy poprzednich władz skupiały się na przeniesieniu Posterunku do budynku SP ZOZ, jednakże można wrócić do rozmów,  po dogłębnym przeanalizowaniu tematu.
Przewodnicząca Rady Marta Rus stwierdziła, że jako radni w poprzedniej kadencji byli informowani   o prowadzonych rozmowach w sprawie czy to przeniesienia Policji czy też Straży Miejskiej z budynku przy ul. Mały Rynek 10. Wiedzieli także, że adaptacja będzie kosztować 100 tyś. zł, natomiast nikt nie podał kwoty 250 tyś. zł.

Radny Dariusz Tomczyk zgłosił, że przy ulicy Gwarków Sławkowskich odbywa się mycie  i malowanie cystern. Czy władze miasta o tym wiedzą i czy odbywa się to zgodnie z przepisami o ochronie środowiska ?
Radny Sebastian Janda zgłosił, że na przejeździe przy ulicy Hrubieszowskiej nie działa rogatka ( nie świeci się czerwone światło). Należałoby sprawdzić czy to jest awaria czy tylko przejściowe wyłączenie.

Radni ustalili termin spotkania komisji Rady Miejskiej na dzień 22 grudnia 2014 r. poniedziałek, godz. 18-ta, sala ślubów.

Rada przy 15 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

Ad. 6. Zakończenie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za udział w sesji i ogłosiła jej zakończenie.

Protokołowała 

Renata Hauzer

