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Protokół Nr VI/2015
z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 29 stycznia 2015 r.


Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	11

Nieobecni radni: Sebastian Janda, Małgorzata Kostka, Ilona Pijaj, Tomasz Prowancki.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Ratusz, ul. Rynek 1.
Czas trwania obrad: 1800  -  1915 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus. Poinformował, że Sesja została zwołana na pisemny wniosek Burmistrza Miasta          z dnia 28 stycznia 2015 r. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. Przewodnicząca powitała:

· radnych, 
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał  i wniosków. Pozostałe nieobecności są usprawiedliwione.

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

Rada przy 11 głosach „za” zatwierdziła porządek obrad zaproponowany przez Burmistrza Miasta:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Podjęcie uchwał w  sprawie zmian w budżecie  Miasta Sławkowa na 2015 r. oraz zmiany WPF na lata 2015 – 2026.
5. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.



Ad. 3.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

	Rada powołała Komisję Uchwał i Wniosków przy 11 głosach „za” w następującym składzie osobowym:  

· Barbara Herej – zgłosił radny Michał Malinowski,
· Michał Malinowski – zgłosił radny Łukasz Hofler.

Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Miasta Sławkowa na 2015 r.
           oraz zmiany WPF na lata 2015 – 2026.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się do Burmistrza Miasta        o wyjaśnienie konieczności zwołania sesji pozaplanowej.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że na ogłoszony przetarg na obsługę gospodarki odpadami komunalnymi na terenie miasta wpłynęła tylko jedna oferta Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „ALBA”     Sp. z o.o. , która zajmuje się kompleksową gospodarką odpadami i recyklingiem surowców. Oferta obejmowała kwotę o 20 % droższą jak w minionym roku. Wynika to stąd, że Przedsiębiorstwo ponosi wysokie opłaty za ochronę środowiska, które wzrosły           w ostatnim roku i przerzuciło te koszty na odbiorców końcowych, czyli na gminy. Takiej kwoty brakuje w budżecie miasta. Burmistrz przedstawił dwa warianty rozwiązania:

I wariant

· unieważnić przetarg i ponownie rozpisać nowy przetarg,
· z dniem 1 lutego br. nikt nie odprowadza nieczystości, 
· nie ma gwarancji, że wpłynie więcej ofert,
· „ALBA” może ponownie złożyć ofertę, ale wyższą lub na taką samą kwotę. Jeśli ta oferta byłaby jedyną, miasto i tak musi pokryć tą kwotę z budżetu miasta.

II wariant

· dokonać zmian w budżecie miasta na dzisiejszej sesji, co umożliwi rozstrzygnięcie przetargu i podpisanie umowy, aby zachować ciągłość wywozu nieczystości od      1 lutego br.

Burmistrz wyjaśnił, że w tej sytuacji droższej oferty, należałoby przenieść koszty na indywidualnych odbiorców poprzez podwyższenie opłat od mieszkańców, ale po analizie budżetu miasta ze Skarbnikiem Miasta, znalazły się oszczędności i stąd przedkłada projekt uchwały do decyzji Rady Miejskiej. Poinformował przy tym, że na wywóz nieczystości w roku 2016, ogłosi przetarg wcześniej przed uchwaleniem budżetu miasta na rok 2016. Niestety należy rozważyć podniesienie opłat dla mieszkańców miasta w przyszłym roku budżetowym.
Skarbnik Miasta Paweł Kuc omówił projekty uchwał i poinformował, że w 2014 r. umowa z „ALBĄ” była zawarta na kwotę 855 tyś. zł, a jedyna oferta w tym roku opiewa na kwotę 1 mln 142 tyś. 440 zł. Wpływy od mieszkańców to kwota 1 mln zł Zmiana Wieloletniego Programu Inwestycyjnego jest konsekwencją zmian w budżecie miasta na rok 2015. Jeśli Rada wyrazi zgodę i podejmie uchwały, w dniu jutrzejszym zostanie podpisana umowa z „ALBĄ” i zostanie zachowana ciągłość wywozu nieczystości.

Radny Dariusz Tomczyk zapytał czy są inne firmy zajmujące się wywozem           i recyklingiem odpadów komunalnych i czy przesunięcie środków z rewitalizacji, będzie się wiązało z rezygnacją jakiegoś zadania?

· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyjaśnił, że przetargi są otwarte i warunkiem jest, aby dany oferent przystępujący do przetargu, miał podpisaną umowę               z Regionalną Instalacją do Przetwarzania Odpadów Komunalnych,  tzw. RIPOK na odbiór, segregację i utylizację odpadów.
· odnośnie przesunięcia środków z rewitalizacji miasta, Skarbnik Miasta Paweł Kuc uzupełnił skąd się wzięły oszczędności i poinformował, że na realizację monitoringu zakładano wyższą kwotę. Wpłynęły 3 oferty, z czego wybrano najkorzystniejszą, a której wartość była niższa niż planowane koszty.

Rozwinęła się dyskusja na temat terminowości wywozu, utrzymania, zwiększenia lub zmniejszenia częstotliwości wywozu z niektórych miejsc, wywozu bioodpadów i unoszącego się fetoru.

Radny Marian Jędrusik wypowiedział się za zagospodarowaniem bioodpadów na rzecz miasta, co należałoby rozeznać. Ponadto poinformował, że w tym roku Parafia Sławków będzie organizować jednorazową akcję wywozu ponad gabarytów, w tym sprzętu AGD, co powinno obniżyć koszty wywozu ponad gabarytów             z miasta. 
· Skarbnik Miasta Paweł Kuc wyjaśnił, że musimy wywiązać się z zawartej umowy, a tam jest określona ilość wywozu ponad gabarytów w roku. Ponadto                        w sprawozdaniach wykazywanych przez „ALBĘ”, określana jest waga nieczystości, a nie ich ilość. Dotyczy to nie tylko ponad gabarytów, ale wszystkich odpadów komunalnych.

Radny Michał Malinowski podał przykład z Rybnika, gdzie powstał problem składowania odpadów medycznych. W naszym mieście nie ma takiego punktu, a istnieją 3 zakłady, które wytwarzają odpady medyczne. Ponadto gospodarstwa indywidualne również wytwarzają odpady medyczne jak np. strzykawki po insulinie,  pampersy, opatrunki, leki itp… Zapytał także jaka jest ściągalność zaległości w opłatach od mieszkańców miasta?

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że  odbiorem odpadów medycznych zajmują się tylko firmy specjalistyczne. 
Radny Zbigniew Matuszczyk  zapytał kto odbiera odpady z SP ZOZ-u, kto obsługuje szpitale. Był za rozeznaniem tej kwestii.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc wyjaśnił, że odpady medyczne są sklasyfikowane jako niebezpieczne i zaproponował gromadzenie tych odpadów w GP ZON, ale po wydzieleniu odpowiedniego miejsca zgodnie z obowiązującymi przepisami. Ponadto należałoby znaleźć odbiorcę. Ogólna kwota zaległości od mieszkańców miasta to około 70 tyś. zł. Proces windykacji jest  ułatwiony od 2015 r. Zajmują się tym Urzędy Skarbowe. Stosowane są upomnienia i tytuły wykonawcze.

Radna Katarzyna Przybyła zapytała czy jest możliwe żeby ktoś nie dokonywał opłat?

Skarbnik Miasta Paweł Kuc wyjaśnił, że każdy właściciel posesji zobowiązany jest do złożenia deklaracji w tym zakresie, co ma przełożenie w naliczeniu odpowiednich opłat. Weryfikacja posesji, których właściciele nie złożyli deklaracji, nie jest prosta. Taki proces trwa od lipca 2013 r.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk uzupełnił, że jest to możliwe tylko poprzez weryfikację zestawienia złożonych deklaracji pod względem brakujących numerów budynków. Straż Miejska mogłaby przeprowadzić wtedy kontrolę wskazanych posesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała przypomnienie           w „Kurierze Sławkowskim” o obowiązku składania deklaracji, bądź konieczności zgłaszania zmian w deklaracjach, w przypadkach zgonów, urodzeń, wymeldowań itp... 

[bookmark: _GoBack]	Innych pytań, ani uwag nie było. Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekty uchwał;

U c h w a ł a   Nr VI/35/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/2014 w sprawie uchwały budżetowej
Miasta Sławkowa na 2015 rok

Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 0 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 4 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr VI/36/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/27/2014 w sprawie uchwalenia
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata
2015 – 2026

Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 0 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 5 do protokołu.

Rada przy 11 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 6. Zakończenie.

	Wobec wyczerpania porządku obrad sesji oraz głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za udział w sesji i głosiła jej zakończenie.

	

Protokołowała

Jadwiga Porębska                                                                          

