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Protokół Nr  VII/2015
z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 19 lutego 2015 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	13

Nieobecni radni: Sebastian Janda, Małgorzata Kostka.
zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad przy ulicy Łosińskiej 1
Czas trwania obrad: 1700  -  2100 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Przewodnicząca powitała:
· radnych,
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego z Kancelarii Prawnej „DUX” Marcina Bełtowskiego,
· radnych powiatowych: Ewę Bierońską oraz Ewę Niewiarę - również jako Kierownika MOPS w Sławkowie,
· Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej Pawła Jakubowskiego,
· Komendanta Straży Miejskiej Pawła Trzcionkowskiego,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· mieszkańców miasta.

Przewodnicząca szczególnie powitała Szefa Wydziału Rekrutacji Wojskowej Komendy Uzupełnień w Będzinie majora Tadeusza Cichorza, który zapoznał obecnych z Decyzją Ministra Spraw Obronnych w sprawie odznaczenia Pani Heleny Spodymek Złotym Medalem „Za Zasługi dla obronności kraju”.  Dokonał aktu odznaczenia wręczając przy tym wraz z Burmistrzem Miasta Rafałem Adamczykiem oraz Przewodniczącą Rady Miejskiej Martą Rus wiązankę kwiatów. Podziękował Pani Helenie Spodymek za wieloletnia współpracę z Wojskową Komendą Uzupełnień         w Będzinie w zakresie obronności kraju. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 13 głosach „za” zatwierdziła następujący
porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich z sesji:
· Nr V/2015 z dnia 15 stycznia 2015 r.,
· Nr VI/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. – pozaplanowej.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.
6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
7. Interpelacje i wnioski.
8. Realizacja uchwał Rady Miejskiej za rok 2014.
9. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie Straży Miejskiej, Policji i Straży Pożarnej w Sławkowie.
10. Podjęcie uchwał i Wniosków.
11. Sprawy bieżące.
13.Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr V/2015 z dnia 15 stycznia 2015 r. oraz z sesji
            Pozaplanowej Nr VI/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r.

Protokół z sesji Nr V/2015 z dnia 15 stycznia 2015 r. został przyjęty przy             13 głosach „za” bez uwag.

Protokół z sesji pozaplanowej Nr VI/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. został przyjęty przy 12 głosach „za” i 1 „wstrz. się” bez uwag.

Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:
· Mariana Jędrusika (zgłosił radny Łukasz Hofler), 
· Michała Malinowskiego (zgłosiła radna Barbara Herej).

Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję w powyższym składzie osobowym przy 13 głosach „za”.

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja 
            z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Informację złożył Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Tomasz Prowancki zapytał o ostatnie wydarzenia w Miejskim Zakładzie Wodociągów i kanalizacji.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk udzielił odpowiedzi, że nadal trwają prace nad unormowaniem systemu organizacyjnego w Zakładzie. Nie jest znany jeszcze bilans finansowy zakończenia 2014 r. Zaległości MZWiK względem miasta wynoszą kwotę około 92 tyś. zł. Odroczył termin płatności. Powinien być wkrótce zamknięty kolejny - ostatni etap kontroli i końcowy protokół.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zapytał czy w związku ze zmianami Regulaminu Organizacyjnego  Urzędu Miasta, będzie również zmieniony Statut Miasta, gdyż jest niezgodny z obowiązującym Regulaminem.
· odpowiedzi udzieliła Sekretarz Miasta Renata Hauzer, że obowiązujący Statut, został uchwalony i opublikowany w 1990 r., tj. od czasu kiedy powstały samorządy. Przygotowany już został nowy projekt Statutu, ale wymagana jest opinia Komisji Heraldycznej w Warszawie w zakresie wyglądu Herbu Miasta, którego wzór jest integralną częścią Statutu Miasta. Komisja ta zakwestionowała obecny herb przywołując zapisy historyczne.
· radny Zbigniew Matuszczyk uzupełnił, że wszelkie insygnia władzy państwowej jak: herby, flagi, sztandary, emblematy i inne znaki związane z symboliką miasta, muszą być opiniowane przez tą Komisję w Warszawie, które jest organem opiniodawczo – doradczym ministra ds. administracji publicznej w tym zakresie. Wyraził także swoją opinię, że herb, który posiadamy i którym się posługujemy dotychczas, jest najbardziej właściwym i nie należałoby wracać do bardzo odległych czasów.

Radny Michał Malinowski zapytał na jakim etapie jest realizacja projektu „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta – etap I” w zakresie modernizacji budynku przy ulicy Kościelnej11?
· odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk, że nie zakończona została jeszcze kontrola procedury przeprowadzenia przetargu przez Urząd Zamówień Publicznych. Nie zostały sformułowane jeszcze żadne wnioski i wszystkiego możemy się spodziewać. Stanowisko Urzędu Zamówień Publicznych powinno być znane do końca lutego br.

Radna Katarzyna Przybyła zapytała co wynika z odbytego spotkania w KZK GOP w zakresie transportu komunikacyjnego na terenie miasta?
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że spotkanie miało charakter czysto organizacyjny, przewijały się wątki likwidacyjne transportu publicznego      i tym samym Związku. Aktualnie prowadzone są badania frekwencji pasażerów poszczególnych kursów.

Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków z sesji zwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 29 grudnia 2014 r. zgodnie            z załącznikiem Nr 6  do protokołu. 
Radny Tomasz Prowancki wypowiedział się na temat swoich złożonych wniosków dotyczących remontowanych alejek w parku i innych robót w okolicach ulicy Browarnej i Staropocztowej. Potwierdził, że spotkał się w terenie z inspektorem nadzoru, który nadzoruje realizację projektu i omówił pewne spostrzeżenia. Inspektor zaznaczył, że roboty są wykonywane zgodnie z projektem, ale poparł zgłoszone przez niego wnioski, których realizacja leży w gestii miasta, i tak:
· wskazane schody przy wyjściu z parku na ulicę Młyńską i Browarną wraz              z poręczami lub ewentualnymi słupkami i łańcuchami,
· regulacja ruchu na skrzyżowaniu ulic Młyńskiej z Browarną – brak pasów drogowych,
· poszerzenie chodnika w ulicy Staropocztowej,
· naprawa progów zwalniających w ulicy Browarnej lub ich likwidacja – do dnia sesji pozostał taki sam stan, jak przed zgłoszeniem.

Ponadto radny zgłosił inne interwencje:
· regulacja ruchu pieszych na skrzyżowaniu ulic w obrębie Krzyża Wolności poprzez odpowiednie oznakowanie pasów drogowych,
· wykorzystanie istniejących płytek chodnikowych, czy kostki brukowej znajdujących się na poboczach dróg, jako pozostały materiał po przeprowadzonych robotach i utwardzenie najpilniejszych odcinków poboczy w newralgicznych miejscach przy drogach,
· odnowić wizerunek Błogosławionego Świętosława i odsłonić na modernizowanym budynku przy ulicy Kościelnej 11,
· zasugerował przesadzenie drzewa ze środka chodnika przebiegającego wzdłuż muru Plebanii w kierunku ulicy Legionów Polskich, na drugą stronę drogi.
 
Innych pytań, ani uwag nie było.

Ad. 6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
           w Będzinie.

W sesji uczestniczyły radne powiatowe Ewa Bierońska oraz Ewa Niewiara. Informację złożyła Pani Ewa Niewiara. Ostatnia sesja Rady Powiatowej w Będzinie odbyła się 29 stycznia 2015r. Omówiła porządek obrad i podjęte uchwały. Ponadto poinformowała, że dokonano zmiany nazwy miesięcznika „Ziemia Będzińska” na „Wydarzenia. Gazeta Samorządowa Powiatu Będzińskiego”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się do radnych powiatowych o poparcie finansowe budowy poboczy drogi powiatowej - ulicy Olkuskiej. 
· Pani Ewa Bierońska zapewniła, że będzie wnioskować o zabezpieczenie środków w budżecie powiatu na rok 2016 na budowę poboczy, gdyż w budżecie na rok 2015 nie ma zabezpieczonych środków na ten cel.

Innych pytań, ani uwag nie było.


Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.

Pan Józef Kaczmarzyk wyraził swoje zdania na temat wyglądu istniejącego herbu naszego miasta i był zdania, że nie należałoby go zmieniać. Ponadto zapytał kiedy zostanie wydany najbliższy numer „Kuriera Sławkowskiego”, gdyż według podanej informacji miał się ukazać w styczniu, a minęła połowa lutego? Wypowiedział się także na temat uciążliwości przejazdu samochodów ciężkich drogami Olkuska, Piłsudskiego i Wrocławska.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyjaśnił, że przedłużyły się prace przy zmianie szaty graficznej „Kuriera Sławkowskiego”. Od poniedziałku „Kurier” będzie dostępny dla wszystkich mieszkańców bezpłatnie i będzie to numer styczniowo – lutowy.
· Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus w temacie uciążliwości samochodów ciężkich w/w ulicami, zaproponowała postawienie znaków drogowych zakazu wjazdu samochodów z wysokim tonażem. Poinformowała, że Urząd Miasta dysponuje odpowiednimi danymi odnośnie ilości poruszających się pojazdów            i takie dane zostały podane na posiedzeniach komisji stałych. Pomimo, że są to drogi powiatowe, była zdania, że miasto może ingerować i wnioskować o takie ograniczenia. Należy wrócić do tego tematu.
· Komendant Straży Miejskiej Paweł Trzcionkowski był zdania, że należałoby tylko ograniczyć prędkość, gdyż ruch jest ciągły i wzmożony na odcinku zjazdu      z DK 94 na ulicę Olkuską, aż do wyjazdu ulicą Wrocławską, co powoduje faktyczne drgania. Był przeciwny ustawianiu znaku zakazu wjazdu z uwagi na konieczność dojazdu do posesji z materiałami budowlanymi czy opałem, co też ma wysoki tonaż. 
· W temacie uciążliwości ruchu samochodów ciężkich ulicami Olkuska, Piłsudskiego i Wrocławska, Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wypowiedział się, że problem zna i są mu również znane negatywne opinie instytucji zewnętrznych dotyczących tonażu.
· Radny Tomasz Prowancki zaproponował, aby sprawdzać dokumenty przewozowe, wykorzystując poszerzoną obsadę Komisariatu Policji.
· Komendant Straży Miejskiej Paweł Trzcionkowski w ponownej wypowiedzi był zdania, że kiedyś był ważony transport i można byłoby wrócić do współpracy         z Inspekcją Transportu Drogowego.
· żadnych ustaleń nie podjęto.

Pan Tadeusz Stychno zwrócił się o podjęcie działań w zakresie likwidacji szczurów, które pojawiły się w opuszczonej posesji na rogu ulic Świętego Jakuba ze Świętojańską. Ponadto wystąpił o poprawę nawierzchni ciągu pieszego od ulicy Świętojańskiej do Podwalnej przy posesji Nr 38, szczególnie chodzi o likwidację „sztucznego” schodka.  Jest to bardzo niebezpieczne miejsce.  
· Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że przedmiotowy budynek, w którym zauważono szczury, stanowi własność prywatną,
· wnioski o remont ciągu pieszego, poparli radni Ilona Pijaj i Michał Malinowski. Zaznaczyli, że wnioski były złożony już w poprzedniej kadencji. 
Radna Ilona Pijaj przypomniała, że były Burmistrz Bronisław Goraj zapewnił, że ciąg pieszych zostanie wyremontowany przy okazji remontu drogi w ulicy Poprzecznej. Skomentowała, że były wówczas na miejscu odpowiednie urządzenia, niewykorzystane materiały jak podsypka oraz kostka. Remont ulicy Poprzecznej zakończono, a niewykorzystane materiały  zostały zabrane przez MZWiK. Wniosku nie zrealizowano.

Pani Barbara Januszek zamieszkała przy ulicy Groniec, wystąpiła o dokończenie budowy chodnika od posesji Nr 16 do końca skrzyżowania w kierunku Euroterminala. Przypomniała, że od 2012 r. były kierowane pisma do Starostwa Powiatowego            w Będzinie z uwagi, że jest to droga powiatowa. W 2013 r. otrzymała odpowiedź, że zadanie nie może być realizowane ze względu na brak zabezpieczenia środków            w budżecie na 2014 r. Zapytała jakie są możliwości budowy tego chodnika w 2015 r.? Wystąpiła także o utwardzenie dojazdu do posesji Nr 27 i 28 na Grońcu, który stanowi drogę polną.

Radny Zbigniew Zych zwrócił się o wystąpienie do Zakładu Wodociągów             i Kanalizacji w Dąbrowy Górniczej w sprawie etapowej wymiany sieci wodociągowej w ulicy Jodłowej. Przypomniał, że pomimo właściwych parametrów i norm, wodociąg jest stalowy, skorodowany i należy go wymienić.

Radny Tomasz Prowancki przypomniał dyskusje w poprzednich kadencjach na temat wymiany tego wodociągu. Zaproponował partycypację w kosztach z Dąbrową Górniczą. Radny proponował również wysypanie żużlem drogi polnej -  dojazdu do posesji Nr 27 i 28 na Grońcu (wniosek zgłoszony przez radna Barbarę Januszek).
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że złożone jest kilka tysięcy ton tego żużla na ulicy Wrocławskiej, który jest do wykorzystania po okresie zimowym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapytała odnośnie możliwości zlokalizowania przystanku autobusowego na żądanie przy ulicy Szerokotorowej.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że konieczne jest wystąpienie do KZK GOP w tej sprawie, a ponadto szukamy bezpiecznego miejsca na wsiadanie i wysiadanie pasażerów ze względu na brak pobocza i na ruchliwą drogę.

Radny Paweł Lekki wystąpił o poprawę nawierzchni drogi dojazdowej do ulicy Komora i do ulicy Fabrycznej. Prosił także o wyrównanie przekopu na ulicy Legionów Polskich od strony Rynku do ulicy Mały Rynek oraz o zabezpieczenie wykopu przy ulicy Kościelnej.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że teren należy do GDDKiA i miasto nie może w to inwestować.
· przekop na ulicy Legionów Polskich od strony Rynku do ulicy Mały Rynek oraz  zabezpieczenie wykopu przy ulicy Kościelnej zostaną wykonane w najbliższym czasie.

Radna Ilona Pijaj zgłosiła następujące interwencje:
· mieszkańców ulicy Świętego Jakuba o zabezpieczeniu wyrwy w drodze przy skręcie z ulicy Siewierskiej,
· bieżące utrzymywanie ekodrajnów wokół Rynku – pilna naprawa na zachodniej pierzei przy posesji Zakładu Fryzjerskiego (radna Barbara Herej stwierdziła, że nadal jest to nie załatwione, a interwencja była już zgłaszana).
· zainstalowania lustra w miejscu zbiegu ulic Podwalnej – Zawalnej – Krzywda           w celu poprawienia widoczności i bezpieczeństwa kierowców oraz pieszych (radna złożyła wniosek do Komisji Uchwal i Wniosków).

Innych wniosków, ani interpelacji nie zgłoszono.

Ad. 8.  Realizacja uchwał Rady Miejskiej za rok 2014.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat „Realizacji podjętych przez Radę uchwał za rok 2014”. Zapytała czy są pytania lub uwagi. Pytań, ani uwag nie było. Informacja została przyjęta i stanowi załącznik Nr 7  do protokołu.

Ad. 9.  Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie 
            Straży Miejskiej, Policji i Straży Pożarnej w Sławkowie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacjami na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście oraz funkcjonowania Komisariatu Policji, Straży Miejskiej oraz OSP przedłożonymi przez:
· Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie,
· Komendanta Straży Miejskiej,
· Komendanta Ochotniczej Straży Pożarnej.

Sprawozdania te stanowią załączniki Nr 8, 9 i 10 do protokołu.

Przewodnicząca poinformowała, że Komendant Straży Miejskiej Paweł Trzcionkowski udzielił wyjaśnień oraz odpowiedzi na pytania radnych na posiedzeniach komisji w dniu 16 lutego 2015 r. Zapytała czy jeszcze ktoś chce zabrać głos?
Pytań, ani uwag w zakresie funkcjonowania Straży Miejskiej nie było.

Następnie Przewodnicząca zwróciła się do Komendanta OSP Pawła Jakubowskiego o zabranie głosu na temat działalności OSP w Sławkowie w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Komendant OSP Paweł Jakubowski przedstawił multimedialną prezentację działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w porównaniu do innych jednostek na terenie Powiatu Będzińskiego. Szczególną uwagę zwrócił na zagrożenia pożarowe kompleksów leśnych i terenów zurbanizowanych na terenie miasta.
Rozwinęła się dyskusja na temat zagrożenia pożarowego związanego                z używaniem otwartego ognia wypuszczanego do atmosfery za pośrednictwem urządzeń latających (balony, spadochrony, itp…), z lokali gastronomicznych przy organizowaniu przyjęć weselnych i innych uroczystości.

Na ten temat wypowiedział się radny Zbigniew Matuszczyk. Uzasadnił konieczność wprowadzenia zakazu na terenie miasta ze względu na zwartą zabudowę, dachowe pokrycia materiałami łatwopalnymi jak papa czy gont.

Komendant OSP Paweł Jakubowski potwierdził, że jest to bardzo poważne zagrożenie pożarowe nie tylko na lądzie, ale również w ruchu lotniczym. Podał przykład z miejscowości nadmorskiej, kiedy zapaliła się sosna po wypuszczeniu balonu z pewnego pensjonatu sanatoryjnego. 

Radca Prawny Marcin Bełtowski omówił od strony prawnej zakaz używania otwartego ognia w omawianej postaci informując, że przepisy porządkowe regulują swobodę działania obywateli w granicach określonych powszechnie obowiązującym prawem. Wprowadzenie takiego zakazu na terenie miasta w formie podjęcia uchwały Rady Miejskiej bez sankcji, jest niemożliwe.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała rozważenie wystosowania pisma do wszystkich właścicieli lokali gastronomicznych organizujących imprezy na terenie miasta o takim zagrożeniu.

Radny Tomasz Prowancki zaproponował, aby rozeznać jak funkcjonuje taki zakaz w Poznaniu, gdyż tam podjęta została uchwała Rady Miejskiej zakazująca stosowanie       i używanie tego typu atrakcji. Życzył wszystkim strażakom dalszej chęci w społeczne zaangażowanie na rzecz OSP w Sławkowie.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer zwróciła się o sformułowanie wniosku w sprawie zakazu, o którym mowa w dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus w swojej wypowiedzi doceniła ogromne zaangażowanie Straży Pożarnej na rzecz miasta. Pogratulowała pasji z jaką wykonują swoje zadania i podziękowała za kolejny rok pracy.

Radny Zbigniew Matuszczyk zaznaczył, że w 2015 r. mija 110 rocznica powstania OSP w Sławkowie i Pan Paweł Jakubowski reprezentuje 3 pokolenie rodzinne - poprzez ojca oraz dziadka - przynależności i działalności w OSP od 1905 r. 

Radny Michał Malinowski przypomniał wniosek z 2011 r. o sprawdzenie stanu technicznego hydrantów na terenie miasta i ich oznakowanie. Pomimo, że jest            w posiadaniu pisma o zrealizowaniu wniosku, a od tej pory minęły 4 lata, złoży nowy wniosek do Komisji Uchwal i Wniosków o dokonanie przeglądu hydrantów, ich oznakowania oraz sprawdzenie stanu technicznego.

Pan Paweł Jakubowski zwrócił uwagę na kradzież końcówek oznakowania hydrantów i oddawania ich na złom.

Innych  głosów w dyskusji nie było.  

Z uwagi na nieobecność na sesji Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie Alberta Majdy, a tym samym niemożliwość zrealizowania punktu sesji „Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście” za rok 2014 w zakresie działalności Komisariatu Policji w Sławkowie, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała, aby powtórzyć realizacje tego punktu na najbliższej sesji w dniu       19 marca 2015 r. Należy zaprosić na sesję ustępującego Komendanta Alberta Majdę oraz powołanego nowego Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie. Propozycja Przewodniczącej została przyjęta.

Przewodnicząca zwróciła się do radnych, aby kierować pytania do Policji na piśmie za pośrednictwem obsługi Rady Miejskiej.

Radny Tomasz Prowancki był zdania, że dzielnicowi powinni podjąć współpracę z mieszkańcami, chciałby ich poznać.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zaznaczył, że od stycznia coraz więcej jest pieszych patroli dzielnicowych po ulicach miasta.

Kierownik MOPS Ewa Niewiara w uzupełnieniu wypowiedzi radnych poinformowała, że informacja o pracy dzielnicowych na terenie miasta, była publikowana w „Kurierze Sławkowskim” i zaproponowała, aby wznowić taką informację w tej kadencji wraz z prezentacją zdjęciową dzielnicowych. Dzielnicowi współpracują z Zespołem Interdyscyplinarnym oraz z Miejską Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, co przynosi wymierne skutki.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała Komendantom Straży Miejskiej oraz Ochotniczej Straży Pożarnej za przygotowanie informacji, za przybycie i udzielane wyjaśnienia. Przedłożone materiały zostały przyjęte bez uwag.

Ad. 10.  Podjęcie uchwał i Wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał oraz zgłoszone przez radnych wnioski;

Uchwała   Nr VII/37/2015
w sprawie określenia kryteriów naboru do przedszkola publicznego na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów

Po uzupełnieniu projektu uchwały o uwagi zgłoszone na posiedzeniach komisji stałych w dniu16 lutego br., uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”. Projekt uchwały przesłany radnym w materiałach na sesję oraz podjęta uchwała, stanowią załącznik Nr 11 i 12 do protokołu.

Uchwała   Nr VII/38/2015
w sprawie  poparcia apelu wystosowanego przez miasto Sosnowiec o nadanie imienia Jana Kiepury dla Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice            w Pyrzowicach

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi załącznik Nr 13  do protokołu.
Uchwała   Nr VII/39/2015
w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie bezprzetargowym

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi załącznik Nr 14  do protokołu.
Uchwała   Nr VII/40/2015
w sprawie uchylenia uchwały Nr X/89/2011 Rady Miejskiej w Sławkowie             w sprawie przyjęcia programu Zespołu „Sławków - Bezpieczne Miasto” oraz powołania Zespołu do spraw realizacji zadań z niego wynikających

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi załącznik Nr 15  do protokołu.
Uchwała   Nr VII/41/2015
w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi załącznik Nr 16  do protokołu.
Uchwała   Nr VII/42/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/515/2014 w sprawie wysokości stawki, zasad ustalania i poboru opłaty targowej

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.
Uchwała   Nr VII/43/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/2014 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2015 r.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi załącznik Nr 18  do protokołu.
Uchwała   Nr VII/44/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/27/2014 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2015 – 2026
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” bez uwag i stanowi załącznik Nr 19  do protokołu.

W n i o s k i :

1. Wnioski zgłoszone prze radną Barbarę Herej:
· Rozważenie utwardzenia pobocza przy ulicy Szerokotorowej oraz oświetlenie tej drogi.
· Rozważenie utwardzenia drogi na Niwie za Kościołem.
· Ponowne sprawdzenie możliwości wjazdu pojazdów powyżej 3,5tony do firmy, która powstała na terenie „ALDY” od strony Dębowa Góra od Nr 2 narastająco.
· przyjęte do realizacji przy 13 głosach „za”.

2. W związku ze zwartą zabudową centrum Sławkowa oraz dużym zalesieniem jego okolic, rozważenie zakazu używania na obszarze miasta Sławkowa, otwartego ognia wypuszczanego do atmosfery za pośrednictwem urządzeń latających (zgłosił radny Zbigniew Matuszczyk).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.

3. Ponowne sprawdzenie stanu technicznego hydrantów oraz wyraźne oznaczenie miejsc, w których te urządzenia się znajdują. Zasadna jest potrzeba naprawy urządzeń niedziałających (zgłosił radny Michał Malinowski).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.

4. Rozważenie możliwości zainstalowania lustra w miejscu zbiegu ulic Podwalnej – Zawalnej – Krzywda w celu poprawienia widoczności i bezpieczeństwa kierowców oraz pieszych (zgłosiła radna Ilona Pijaj).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.

Ad. 11.  Sprawy bieżące.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus  przekazała następujące zaproszenia jakie wpłynęły do Rady:
· Otwarcie wystawy fotografii pt. „Mistrz i uczeń” – Dział Kultury Dawnej MOK 20.02.2015r.,
· Walne Zgromadzenie Ochotniczej Straży Pożarnej – 21.02.2015 r.,
· Koncert Zespołów Muzycznych „STYKS” oraz „AFTERLIFE” – MOK 21.02.2015r. 
· Obchody Święta Kobiet – Zespół Szkół, 6.03.2015 r.

Przewodnicząca Rady wraz z Wiceprzewodniczącym Łukaszem Hoflerem zaprosili wszystkich obecnych do udziału w uroczystościach.

[bookmark: _GoBack]Radny Tomasz Prowancki wypowiedział się zakresie realizacji bieżących interwencji, drobnych wniosków „od ręki”. Był zdania, że należałoby rozważyć w jaki sposób załatwiać tego typu sprawy.
Pełny wykaz wniosków i interwencji zgłoszonych do realizacji w trakcie przebiegu obrad sesji stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.

Rada przy 11 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” odwołała Komisję Uchwal i Wniosków.

Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD, stanowi załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 12.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, podziękowała wszystkim za udział w sesji i ogłosiła jej zakończenie.




Protokołowała							

Jadwiga Porębska


