Sławków, dnia 06 maj 2008r
Nr 26 GK.76241-5/08
P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art.106 Kpa, w związku z art.51 ust.3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62 poz.627 z 2001r. z późn.zm), § 3 ust.1 pkt 52 lit.a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych  z kwalifikowaniem planowanego przedsięwzięcia do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257 poz.2573 z późn.zm.) oraz art.39 ust. 2 ustawy  z dnia  8 marca 1990r.o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz.1591   z późn.zm.) na wniosek Centrali Zaopatrzenia Hutnictwa S.A. z siedziba 40-955 Katowice ul. Lompy 14
P O S T A N A W I A M

Planowane przedsięwzięcie pn: „Budowa Międzynarodowego Centrum Logistycznego EUROTERMINAL w Sławkowie” wymaga sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko.
U Z A S A D N I E N I E

Po zasięgnięciu opinii Starosty Będzińskiego wydanej postanowieniem Nr WOŚ. 7633-40/06      z dnia 12 kwietnia 2006r. oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Dąbrowie Górniczej wydanej postanowieniem Nr NS/ZNS/523/217/1164/67/06 z dnia 05 czerwca 2006r. stwierdzam, że zgodnie z § 3 ust.1 pkt 72a i 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia               09 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych  z kwalifikowaniem planowanego przedsięwzięcia do sporządzenia raportu  o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257 poz.2573 z późn.zm.) planowane przedsięwzięcie pn: „Budowa kanalizacji sanitarnej        i przebudowa drogi ul. Młyńskiej w Sławkowie”  kwalifikuje się do rodzaju przedsięwzięć  mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których obowiązek sporządzenia raportu może być wymagany. Biorąc pod uwagę kryteria wymagane w § 5 ww. rozporządzenia związane z kwalifikowaniem planowanego przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko do sporządzenia raportu oraz uwzględniając rodzaj i skalę przedsięwzięcia stwierdzono, że zakres prac przewidzianych do realizacji nie wpłynie znacząco na środowisko. Oddziaływanie na stan środowiska, w zakresie emisji hałasu, powstawanie odpadów wystąpi tylko na etapie realizacji inwestycji i związane będzie z pracami budowlanymi. Uciążliwości te będą miały charakter okresowy i po zakończeniu robót ustaną.
Mając powyższe na uwadze orzeczono jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie służy stronie zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach za pośrednictwem Burmistrza Miasta Sławkowa, w terminie 7 dni od dnia doręczenia niniejszego postanowienia.
Otrzymują:

1. a/a
