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DECYZJA Nr 5/2007
O środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia
Na podstawie art.104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – KPA (Dz.U.  z 2000r     Nr 98 poz.1071 z późn.zm.) w związku z art. 48 ust.2 pkt.1 oraz art.51 ust.3 ustawy  z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska ( Dz. U. z 2001r. Nr 62 poz. 627   z późn.zm.) i § 3 ust.1 pkt 56 i 72a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz.U.Nr 257 poz.2573 z późn.zm.) w związku z planowanym przedsięwzięciem pn. „Przebudowa mostu nad rzeką Białą Przemszą w drodze powiatowej 4807S – ulica Chwalibowskie w Sławkowie” z urzędu
U s t a l a m
Warunki ochrony środowiska dla realizacji przedsięwzięcia pn. „Przebudowa mostu nad rzeką Białą Przemszą w drodze powiatowej 4807S – ulica Chwalibowskie w Sławkowie”  dla którego inwestorem jest:

Powiatowy Zarząd Dróg w Będzinie
z siedzibą w Rogoźniku ul. Węgroda 59 42-582 Rogoźnik

Dla planowanego przedsięwzięcia nie był wymagany raport oddziaływania na środowisko.
Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia :

· budowa nowego mostu nad rzeką Białą Przemszą w ciągu ulicy Chwaliboskie
 w Sławkowie wraz z dojazdami,
· przebudowa ulicy klasy lokalnej (ul. Chwaliboskie),
· przebudowa urządzeń infrastruktury technicznej kolidujących z projektowaną inwestycją – sieć wodociągowa.

2.Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji: 
· W trakcie prac przygotowawczych i wykonywania robót budowlanych, montażowych oraz rozbiórkowych:

· na terenie inwestycji eksploatować sprzęt sprawny technicznie tak aby na jej terenie nie prowadzić poważnych napraw;

· odpady gromadzić w sposób selektywny i na bieżąco przekazywać odbiorcom odpadów posiadającym stosowne uzgodnienia;

· należy zapewnić warunki bezpiecznego magazynowania nabywanych materiałów i elementów konstrukcyjnych niezbędnych do prowadzenia prac inwestycyjnych;

· zminimalizować czas prowadzenia robót przez właściwą organizację;

· zabezpieczyć punkty sanitarne dla pracowników;
· prace budowlano-montażowe będą prowadzone w porze dziennej.

· W trakcie prac przygotowawczych nie dopuszcza się do zbędnych zniszczeń lub dewastacji terenu z uwagi na pracę ciężkiego sprzętu transportowo-budowlanego

· Inwestycja w trakcie budowy, eksploatacji i likwidacji nie może powodować skażenia gleby, wód powierzchniowych i podziemnych.

· Do budowy należy użyć materiały, które posiadają atesty zdrowotne i odpowiednie aprobaty techniczne.

· Po zakończeniu eksploatacji obiektu teren należy przywrócić do stanu pierwotnego. 
· Prace likwidacyjne obiektu winny być przeprowadzone w całości tzn. likwidacja wszystkich elementów, uporządkowania terenu, badania stopnia zanieczyszczenia gleby i wód gruntowych na terenach likwidowanego przedsięwzięcia. 
· W przypadku stwierdzenia zanieczyszczenia gruntu należy przeprowadzić jego rekultywację.

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w projekcie    budowlanym : 

· Szkodliwe oddziaływanie na środowisko nie może przekroczyć granic terenu, do którego inwestor posiada lub będzie posiadał tytuł prawny, na etapie budowy, eksploatacji  i likwidacji. 

· Zastosowane zostaną wszelkie rozwiązania techniczne eliminujące lub ograniczające emisję zanieczyszczeń do powietrza na etapie budowy, eksploatacji i likwidacji.

· Należy prowadzić racjonalną gospodarkę odpadami  na terenie przedsięwzięcia    w fazie  budowy, eksploatacji i likwidacji zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy o odpadach. 
· Odpady niebezpieczne i inne niż niebezpieczne winny być segregowane i usuwane przez specjalistyczne jednostki zajmujące się ich składowaniem lub utylizacją na zasadach określonych w obowiązujących przepisach.  
· Podmiot wykonujący prace budowlane winien posiadać stosowne pozwolenia dot. gospodarki odpadami w świetle obowiązujących przepisów.

· Należy zastosować maszyny i urządzenia spełniające normy akustyczne. Hałas przenikający do środowiska podczas eksploatacji nie może przekroczyć dopuszczalnych wartości określonych w aktach wykonawczych, na terenach chronionych akustycznie.
· Inwestor przy prowadzeniu prac budowlanych jest obowiązany uwzględnić ochronę środowiska na obszarze prowadzenia prac, a w szczególności ochronę zieleni, naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych.

· Przy prowadzeniu prac budowlanych dopuszcza się wykorzystywanie i przekształcanie elementów przyrodniczych wyłącznie w takim zakresie, w jakim jest to konieczne w związku z realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia.

· Zastosowane będą wszelkie rozwiązania techniczne i technologiczne minimalizujące możliwość występowania NZŚ (Nadzwyczajnego zagrożenia środowiska)

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii :

Nie dotyczy planowanego przedsięwzięcia.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko        w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko

Nie dotyczy planowanego przedsięwzięcia.

6. Wymogi w sprawie stwierdzenia konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania :

Nie wymagane w sprawie.

Charakterystyka całego przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji.

Uzasadnienie :
W oparciu  o art. 48 ust.2 ustawy  z dnia 27 kwietnia 2001r. (Dz.U. z 2006r.                   Nr 129,poz.902) Prawo ochrony środowiska Starosta Będziński Postanowieniem            Nr WAiŚ.7634 – 19 – 1/07 z dnia 28 maja 2007r. oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Dąbrowie Górniczej,  Postanowieniem  Nr NS/ZNS/524/377/1912/46/07        z dnia 2 maja 2007r. uzgodnili warunki przedsięwzięcia do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Zgodnie art.10 KPA informacja  o planowanym przedsięwzięciu podana została do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń do której nie wniesiono zastrzeżeń. 

Wobec powyższego orzeczono  jak w sentencji.

P o u c z e n i e

1. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organ wydający decyzję, o której mowa w art.56 ust.9. - ustawy Prawo ochrony środowiska.

2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji,      o której mowa w  art.46 ust.4; wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem dwóch lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna – art.46 ust 4b. 

3. Termin, o którym mowa w ust.4b, może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacznie oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach za pośrednictwem Burmistrza Miasta Sławkowa w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji. 

Otrzymują:

1.  a/a
