Sławków, dnia  20 grudnia 2011r
Nr …………. GKII.6220.1.2011
DECYZJA 

Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) w oparciu o art. 63 ust.1, art. 64 ust.1, art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 77 ust.1, 79 ust.1 oraz art. 82 ust 1  ustawy z dnia 3 października 2008r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust 1 pkt 52 lit.b, rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia  9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U.               z 2010r. Nr 213 poz. 1397), w związku z art., oraz art.39 ust. 2 ustawy z dnia  8 marca 1990r.               o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz.1591 z  późn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku TCC Polska Sp. z o.o. 72-112 Stepnica  ul. Bogusławie 1a
Ustalam 

Środowiskowe uwarunkowania dla przedsięwzięcia pn: 

„Budowa bazy przeładunkowo-magazynowej towarów                   rolno-spożywczych sypkich i płynnych na terenie                         Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej                                      Podstrefy Sosnowiecko-Dąbrowskiej w Sławkowie”
 i jednocześnie:

I. Określam warunki dla „Wariantu 1” przedsięwzięcia:
1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia: 
· Budowa Bazy przeładunkowo-Magazynowej Towarów Rolno-Spożywczych na terenie Euroterminalu w Sławkowie, działającego w Specjalnej Strefie Ekonomicznej, Podstrefie Sosnowiecko-Dąbrowskiej.
· inwestycja obejmuje działki o numerach ewidencyjnych: 


331/9 - położona w województwie śląskim, na terenie miasta Sosnowiec (kolonia Cieśle, 

                  obręb Maczki
      1071/3 i 1071/4 – położone w województwie śląskim, na terenie miasta Sławków (osiedle 

                                    Garbierze, obręb Niwa.
2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:  
· należy stosować rozwiązania organizacyjno-techniczne minimalizujące emisję substancji pyłowo–gazowych do powietrza, poprzez stosowanie maszyn i urządzeń               w dobrym stanie technicznym, eliminowanie pracy maszyn i urządzeń na biegu jałowym, odpowiednie zabezpieczenie materiałów sypkich wykorzystanych do realizacji przedsięwzięcia podczas transportu oraz podczas magazynowania;

· bazy materiałowo-sprzętowe należy zaprojektować w sposób uniemożliwiający przedostawanie się zanieczyszczeń do środowiska gruntowo – wodnego, w tym poprzez lokalizowanie bazy na terenach utwardzonych , magazynowanie materiałów pędnych lub odpadów niebezpiecznych w szczelnych, zamkniętych opakowaniach;

· materiały budowlane należy składować w ilości niezbędnej do zapewnienia ciągłości robót budowlanych, w sposób zabezpieczający przed zanieczyszczeniem środowiska wodno – gruntowego;
· miejsca magazynowania odpadów należy zorganizować w sposób zapewniający ochronę środowiska gruntowo – wodnego;

· teren prac budowlanych należy wyposażyć w środki neutralizujące ewentualne awaryjne wycieki substancji ropopochodnych;

· maszyny i urządzenia wykorzystywane przy budowie winny spełniać wymogi dopuszczające je do użytku i być w pełni sprawne technicznie celem zapobiegania wyciekom paliw oraz płynów eksploatacyjnych;
· należy zorganizować zaplecze socjalno – sanitarne dla pracowników wykonujących roboty oraz zapewnić prawidłowa gospodarkę ściekową o charakterze bytowym                     z zaplecza budowy (zaleca się wykorzystać przenośne urządzenia sanitarne regularnie opróżniane przez specjalistyczna firmę);

· prace ziemne nie będą powodować zmian stosunków wodnych na terenach sąsiadujących z przedsięwzięciem, stanowić zagrożenia dla wód powierzchniowych               i podziemnych oraz skutkować skażeniem gruntów;
· należy wydzielić na placu budowy miejsce do czasowego magazynowania wytworzonych odpadów,  miejsce w miarę możliwości winno mieć utwardzone podłoże oraz zabezpieczone przed dostępem osób nieupoważnionych;
· rozładunek towarów sypkich z wagonów kolejowych należy prowadzić wewnątrz wiaty mającej pełne ściany oraz kurtyny foliowe na wjeździe i wyjeździe;
· gazy unoszone z koszy przyjęciowych materiałów sypkich należy odpylać w filtrach koszowych i odprowadzać do wnętrza wiaty;

· zapylone gazy powstające podczas transportu surowców sypkich, po odpyleniu                      w filtrach tkaninowych o gwarantowanym stężeniu pyłu na wylocie ( < 1 mg/m3, należy odprowadzać do powietrza 9 emitorami, z czego 2 o wysokości h = ok. 20m,                           5 o wysokości h = ok. 23m i 2 o wysokości h = ok. 30m;

· załadunek samochodów ciężarowych oraz wagonów kolejowych surowcami sypkimi należy prowadzić z zastosowaniem rękawów załadowczych, wewnątrz wiat mających pełne ściany oraz kurtyny foliowe na wjazdach i wyjazdach;

· spaliny z kotła gazowego o mocy 1,75 MW, przeznaczonego do celów technologicznych, należy odprowadzać do powietrza emitorem o wysokości h = 10m;

· spaliny z kotła gazowo – olejowego o mocy 50 kW, przeznaczonego do ogrzewania pomieszczeń, należy odprowadzać do powietrza emitorem o wysokości h = 10m;

· wodę na potrzeby bazy należy pobierać z sieci wodociągowej;

· przedsięwzięcie nie będzie źródłem ścieków technologicznych, ciekłe pozostałości z okresowego mycia lub czyszczenia zbiorników magazynowych i czyszczenia zespołu separującego oraz ciekłe mieszaniny poreakcyjne z badań i analiz wykonywanych w laboratorium funkcjonującym na terenie bazy, będą jako odpad przekazywane podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia w zakresie gospodarki odpadami;

· ścieki bytowe należy oczyszczać w indywidualnej oczyszczalni ścieków, a następnie odprowadzać do ziemi poprzez system retencyjno – rozsączający;

· ścieki deszczowe z terenów przemysłowych i narażonych na zanieczyszczenie substancjami ropopochodnymi należy ujmować systemem zakładowej kanalizacji deszczowej, wyposażonej w osadniki i separator substancji ropopochodnych, a następnie wykorzystywać na cele bazy przeładunkowej, zaś nadmiar odprowadzać do ziemi przy użyciu systemu retencyjno – drenażowego;

· wody opadowe i roztopowe z powierzchni dachów należy wykorzystywać na cele bazy przeładunkowej, zaś nadmiar odprowadzać do ziemi przy użyciu systemu retencyjno – drenażowego;
· bazę przeładunkową należy wyposażyć w środki organizacyjno – techniczne, w tym również w odpowiednia ilość sorbentów, do neutralizacji awaryjnych wycieków substancji płynnych;

· wentylatory szafy filtracyjnej na stanowisku przyjęć towarów sypkich będą charakteryzować się poziomem mocy akustycznej nie większym niż 97 dB każdy;

· każdy z 9 wentylatorów filtra punktowego (podnośników kubełkowych i przenośników łańcuchowych) będzie charakteryzować się poziomem mocy akustycznej nie większym niż 76 dB;

· poziom mocy akustycznej każdego z 3 stanowisk napełniania autocystern będzie nie większy niż 75 dB.
W pobliżu przedsięwzięcia występują następujące formy objęte ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (tj. Dz. U. z  2009r. Nr 151, poz. 1220. ze zmianami),
· Zespół Jurajskich Parków Krajobrazowych – Park Krajobrazowy Orlich Gniazd – wschodnia część Sławkowa znajduje się w otulinie tego zespołu krajobrazowego,                         a w dzielnicy Chwaliboskie znajduje się część obszaru ww. Parku,

· Rezerwaty przyrody: Torfowisko Sosnowiec Bory, Dolina Żabnika, Góra Chełm, Murcki oraz w województwie małopolskim: Ostra Góra, Michałowiec, Lipowiec i Bukowica, Ruskie Góry,

· Obszary Natura 2000 istniejące i proponowane: Pustynia Błędowska, Torfowisko Sosnowiec Bory, Łąki w Sławkowie.
Przewidywane oddziaływania ze strony planowanej inwestycji, zarówno na etapie jej realizacji, jak i eksploatacji nie będą wykraczać poza bezpośrednie sąsiedztwo terenu zainwestowanego. Zatem nie wywoła ona znaczącego wpływu na istniejące i proponowane obszary Natura 2000. 
Na przedmiotowym terenie nie występują: obszary wodno – błotne, wybrzeży, górskie, strefy ochronne ujęć wody, obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, obszary przylegające do jezior oraz uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej. Teren MCL Sławków jest terenem poprzemysłowym, niezadrzewionym, o szczątkowej szacie roślinnej, głównie w postaci trawy i krzewów samosiejek.

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia                               w dokumentacji wymaganej do wydania decyzji. 
· zaprojektowanie stanowiska rozładunkowego towarów sypkich z wagonów kolejowych wewnątrz wiaty posiadającej pełne ściany (np. wykonane z blachy) oraz kurtyny foliowe na wjeździe i wyjeździe;

· zaprojektowanie (wewnątrz ww. wiaty) 2 koszy przyjęciowych materiałów sypkich wyposażonych w zestaw 5 sztuk filtrów koszowych każdy, z odprowadzeniem odpylonych gazów do wnętrza wiaty;

· zaprojektowanie obudowanego systemu transportu materiałów sypkich, składającego się z podnośników kubełkowych oraz przenośników łańcuchowych, system transportu należy wyposażyć 9 punktowych, bocznych emitorów wyposażonych w filtry tkaninowe o gwarantowanym stężeniu pyłu na wylocie ( < 1 mg/m3, z czego 2 o wysokości                        h = ok.20m,  5 o wysokości h = ok. 23m i 2 o wysokości h = ok.30m;

· zaprojektowanie stanowisk załadunkowych samochodów ciężarowych oraz stanowiska załadunkowego wagonów kolejowych wewnątrz wiat posiadających pełne ściany (np. wykonane z blachy) oraz kurtyny foliowe na wjazdach i wyjazdach;

· zaprojektowanie kotła gazowego o mocy 1,75 MW przeznaczonego do celów technologicznych, wyposażonego w emitor o wysokości h = 10m;
· zaprojektowanie kotła gazowo - olejowego o mocy 50 kW  przeznaczonego do ogrzewania pomieszczeń , wyposażonego w emitor o wysokości h = 10m;

· zaprojektowanie szczelnych tac na stanowiskach przeładunku dla składów szerokotorowych i normalnotorowych, których zadaniem będzie przejęcie, w razie awarii, wycieków olejów z cystern i odprowadzenie ich do zbiornika ociekowego,                 w warunkach normalnych odpływ z tacy połączony będzie z kanalizacją ściekową wyposażona w separator substancji ropopochodnych;

· zaprojektowanie stanowiska do przeładunku cystern samochodowych wyposażonego              w zadaszony plac o szczelnej nawierzchni, wyposażony w system kanalizacji odprowadzającej ścieki do podczyszczenia w separatorze substancji ropopochodnych;
· zaprojektowanie niecki, pełniącej funkcję tacy ociekowej, chroniącej środowisko przed ewentualnymi wyciekami, w której posadowione zostaną zbiorniki magazynowe olejów i innych substancji ciekłych, niecka winna być skanalizowana i połączona z instalacją ściekową z separatorem substancji ropopochodnych, na wypadek większych wycieków odpływ z tacy należy wyposażyć w zasuwy odcinające; 

· zaprojektowanie systemu kanalizacji deszczowej ujmującego ścieki deszczowe                      z wszelkich miejsc narażonych na wycieki substancji ropopochodnych                                      z odprowadzeniem do separatora substancji ropopochodnych;
· zaprojektowanie szczelnych tac na stanowiskach magazynowania materiałów sypkich;

· zaprojektowanie lokalnej mechaniczno – biologicznej oczyszczalni ścieków bytowych,          z odprowadzeniem oczyszczonych ścieków do ziemi przy użyciu drenażu rozsączającego;

· zaprojektowanie miejsc magazynowania substancji niebezpiecznych wyposażonych               w szczelne podłoże i zabezpieczonych przed wpływem czynników atmosferycznych;

· wentylatory szafy filtracyjnej na stanowisku przyjęć towarów sypkich, powinny się charakteryzować poziomem mocy akustycznej nie większym niż 97 dB każdy;

· każdy z 9 wentylatorów filtra punktowego (podnośników kubełkowych i przenośników łańcuchowych) winien charakteryzować się poziomem mocy akustycznej nie większym niż 76 dB;
· poziom mocy akustycznej każdego z 3 stanowisk napełniania autocystern winien być nie większy niż 75 dB;
· układ agregatorów oraz kolektorów ssących i tłocznych, układów zaworowych, filtrów                            i niezbędnej armatury rurarskiej oraz agregatu sprężarkowego, wraz z całą instalacją sprężonego powietrza, usytuowany będzie na dolnej kondygnacji budynku technicznego.
4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych. 

Planowane przedsięwzięcie nie wypełnia warunków, o których mowa w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu                o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.  

5. Wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko.   
Planowane przedsięwzięcie nie wypełnia warunków,   zgodnych z Konwencją o ocenach oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym (Dz. U. z 1999r. Nr 96 poz. 1110)       i art. 58 –70 ustawy – Prawo ochrony środowiska. Nie przeprowadzono postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym.  

II. Nie stwierdzam konieczności:

1. Wykonania kompensacji przyrodniczej   
W rejonie prowadzonych prac budowlanych nie istnieją obiekty, dla których  wynikałaby  potrzeba zastosowania kompensacji przyrodniczej.

2. Zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie wymaga zapobiegania, ograniczenia oraz 
monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

3. Utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.            

Planowane przedsięwzięcie nie mieści się w kryteriach przedsięwzięć dla których 
obowiązuje konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania w oparciu            
o art.135 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U.             
z  2008r. Nr 25,poz.150 ze zm.)

4. Przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na 
      środowisko przed rozpoczęciem przedsięwzięcia.  
Zakres przedsięwzięcia oraz jego lokalizacja wykluczają możliwość oddziaływania transgranicznego na środowisko.
5. Przeprowadzenia  ponownej oceny oddziaływania na środowisko w ramach 

            postępowania w sprawie wydania pozwolenia na budowę.
III. Nie nakładam obowiązku przedstawienia analizy porealizacyjnej w zakresie oddziaływania na środowisko. 


Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie negatywnie na środowisko.

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji

UZASADNIENIE

Wnioskiem z dnia 18 listopada 2010r. przedsiębiorstwo TCC Polska Sp. z o.o.                            ul. Bogusławie 1A, 72-112 Stepnica, zwróciło się do Burmistrza Miasta Sławkowa o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia pn: „Budowa bazy przeładunkowo-magazynowej towarów rolno-spożywczych sypkich i płynnych na terenie                         Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej  Podstrefy Sosnowiecko-Dąbrowskiej w Sławkowie”. Planowane przedsięwzięcie zgodnie z rozporządzeniem rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.                   w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397) zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymienionych w § 3 ust. 1 pkt. 52 lit. b jako zabudowa przemysłowa lub magazynowa, wraz                            z towarzyszącą jej infrastrukturą   o powierzchni zabudowy nie mniejszej niż 1 ha.  Burmistrz Miasta w oparciu o art.64 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnieniu informacji                        o środowisku  i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz.1227ze zm.) pismem Nr GKII.6220.1.2011                  z dnia 14 grudnia  2010r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                             w Katowicach oraz  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Dąbrowie Górniczej              o wydanie opinii co do  konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko opisanego przedsięwzięcia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach, postanowieniem Nr WOO.4240.2.2011.AD z dnia 05 stycznia 2011r. oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Dąbrowie Górniczej postanowieniem Nr NS/ZNS/523/895/6487/56/2010       z dnia 29 grudnia 2010r. wyrazili opinie o  konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Burmistrz Miasta Sławkowa biorąc pod uwagę w/w opinie, a także lokalizację  przedsięwzięcia, tj. na terenie, który zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Sławkowa, dla obszaru Groniec, zatwierdzonego Uchwałą Rady Miejskiej Nr L/343/06 z dnia 3 lutego 2006r. (ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym woj. śląskiego z dnia 5 kwietnia 2006r.,Nr 42, poz. 1191) stanowi teren przemysłowy,  w którego bezpośrednim sąsiedztwie znajdują się tereny zabudowy mieszkaniowej, podlegające ochronie akustycznej,  postanowieniem Nr 5 GKII.6220.1.2011 z dnia 12 stycznia 2011r. nałożył obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia oraz opracowania raportu oddziaływania na środowisko, określając jednocześnie jego zakres. Zgodnie               z art.79 ust.1, ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w postępowaniu, w ramach którego przeprowadzono ocenę oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko zapewniono udział społeczeństwa poprzez umieszczenie ogłoszenia na stronie internetowej Urzędu Miasta Sławków http://www.slawkow.pl oraz na tablicach ogłoszeń w siedzibach Urzędu o możliwości zapoznania się w terminie 21 dni tj. od dnia 23 sierpnia do                          12 września 2011r. z dokumentacją w tym z raportem oddziaływania na środowisko oraz                         o możliwości wniesienia uwag i wniosków do prowadzonego postępowania. Uwag i wniosków nie wniesiono. Jednocześnie w trybie art.77 ust.1 ustawy o udostępnianiu informacji  o środowisku                 i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Burmistrz Miasta Sławkowa pismami Nr GKII.6220.1.2011 z dnia 23 sierpnia 2011r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach  o uzgodnienie oraz  do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Dąbrowie Górniczej  o wydanie opinii do uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia do decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach. Uzgodnienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach zawarte                                 w postanowieniu Nr WOOŚ.4242.236.2011.IŁ z dnia 24 listopada 2011r. oraz opinia   Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Dąbrowie Górniczej  wyrażona postanowieniem Nr NS/ZNS/524/528/3301/11/2011 z dnia 12 września 2011r.  zgodnie z art. 80 ust.1  ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, uwzględnione zostały                          w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Budowa bazy przeładunkowo-magazynowej towarów rolno-spożywczych sypkich i płynnych na terenie                         Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej  Podstrefy Sosnowiecko-Dąbrowskiej w Sławkowie” . Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji. 
POUCZENIE

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji                            o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji  określonych w art.72 ust.1 wyżej cytowanej ustawy.  Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja  o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium odwoławczego                          w Katowicach ul. Dąbrowskiego 23 za  pośrednictwem Burmistrza Miasta Sławkowa  w terminie  14 dni od daty otrzymania  decyzji.

Otrzymują:
1. TCC Polska Sp. z o.o.
ul. Bogusławie 1a
72-112  Stepnica

         2.     a/a
Sporządził:Maria Chrząstek tel. 032 264 95 73, 510 119 381,  e-mail: os@slawkow.pl
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