Załącznik do Decyzji uwarunkowań środowiskowych zgody na realizacje przedsięwzięcia pn: „Budowa bazy przeładunkowo-magazynowej towarów rolno-spożywczych sypkich i płynnych na terenie                         Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej  Podstrefy Sosnowiecko-Dąbrowskiej w Sławkowie ”
Charakterystyka   przedsięwzięcia  

którego Inwestorem jest: 

TCC Polska Sp. z o.o. 72-112 Stepnica  ul. Bogusławie 1a

Inwestycja obejmuje budowę Bazy Przeładunkowo-Magazynowej Towarów Rolno-Spożywczych na terenie Euroterminalu w Sławkowie.

Projektowana Baza przeładunkowo-magazynowa przeznaczona jest do produktów sypkich (śruta słonecznikowa i rzepakowa, pelet słonecznikowy, rzepak, zboża) i płynnych (oleje i tłuszcze surowe dla przemysłu spożywczego, kwasy tłuszczowe i oleje surowe dla przemysłu paszowego, gliceryna surowa), dostarczanych cysternami kolei szerokotorowej (1520 mm) i prowadzić będzie załadunek na zbiorniki buforowe, cysterny samochodowe oraz cysterny kolei normalnotorowej (1435 mm).
W skład Bazy wejdą:

· budynek techniczny z kotłownią,

· tace wraz z usytuowanymi na nich zbiornikami na materiały płynne oraz systemem przeładunkowym materiałów płynnych,

· tace wraz z usytuowanymi na nich zbiornikami na materiały sypkie oraz systemem przeładunkowym materiałów sypkich,

· budynek biurowo-socjalny,

· miejsca postojowe samochodów osobowych,

· miejsce na podgrzew samochodów transportowych,

· miejsce gromadzenia odpadów komunalnych,

· waga samochodowa zlokalizowana na drodze dojazdowej do Bazy,

· zadaszenia stanowisk załadunkowych samochodów transportowych,

· infrastruktura drogowo-kolejowa dostosowana do potrzeb baz przeładunkowych,

· podziemny zbiornik p.poż. o poj. 200 m3,

· zbiornik wodny naziemny o poj. 400 m3,

· podziemny zbiornik na olej opałowy o poj. 32 m3.

Elementy infrastruktury towarzyszącej obejmą:

· przyłącze wodociągowe do obiektu,

· przyłącze gazowe,

· przyłącze teletechniczne,

· przyłącze energetyczne,

· sieć energetyczna oświetlenia zewnętrznego,

· sieć kanalizacji sanitarnej z kompaktową oczyszczalnią,

· sieć kanalizacji deszczowej,

· system drenażu rozsączającego,

· przepompownia z komorą zasuw,

· zespół separacyjny substancji ropopochodnych.

Założenia eksploatacji Bazy obejmują:

· Przeładunki dotyczą wyłącznie produktów rolno-spożywczych,

· Dostawy przewidywane są głównie z Ukrainy,

· Składy kierowane do bazy przeładunkowej formowane są na granicy i przewidywana jest dostawa wielu różnych produktów jednocześnie. Czas wyładunku całego składu nie może przekroczyć 24 godzin,

· W sytuacjach awaryjnych istnieje możliwość odstawienia rozładowanych składów na tory Euroterminalu,

· Preferowany sposób przetaczania wagonów – przy pomocy ciągnika na szynach (małej lokomotywy),

· Nie przewiduje się pomieszczeń do przechowywania wózków transportowych, wózki potrzebne do transportu urządzeń (np. pompy) będą wypożyczane,

· Struktura zatrudnienia – łącznie 20 osób, w biurze – ok. 6 osób,

· Przewidywany system pracy: system 5-brygadowy, 3-zmianowy, 330 dni w roku,

· Dziennie przewiduje się do rozładowania średnio 1 skład 40 wagonowy (asortyment mieszany),

· Przewidywany jest rozładunek i załadunek całodobowy zmianowy,

· Nie przewiduje się przeznaczenia oddzielnych linii przeładunkowych na każdy produkt,

· Będzie stosowana jedna, wspólna dla wszystkich produktów linia (oddzielnie dla sypkich i dla płynnych), z systemem czyszczenia przy zmianie przeładowywanego asortymentu,

· Przewaga przeładunku surowców głównie dla potrzeb energetyki (pelet, śruta), ale warunki higieniczne wymagane jak dla materiałów paszowych (śruty, makuchy, zboża),

· Dominujący będzie udział transportu samochodowego w przeładunku. 

Zdolność przeładunkowa Bazy wynosi: 

· materiały sypkie ok. 800 tys. Mg/rok

· materiały płynne ok. 250 tys. Mg/rok

Opis przedsięwzięcia i rozwiązań technicznych

Budynek techniczny z kotłownią

Budynek techniczny, wolnostojący, częściowo podpiwniczony, posiadający dwie kondygnacje nadziemne, będzie usytuowany przy północnej krawędzi wspomnianego nasypu kolejowego. W budynku zlokalizowane zostaną pomieszczenia socjalne, biurowe, higieniczno-sanitarne oraz techniczne. 

Wymiary budynku (dł. x szer. x wys.): 19.25x18.63x11.10 m. Powierzchnia użytkowa 705,72 m2, kubatura 2701 m3.

W budynku znajdować się będą:

· W piwnicy mieścić się będzie podręczny magazyn, kotłownia i pompownia wyposażona w pompy wirowe ssąco-tłoczące o wydajności ok. 60 m3/h, przystosowane do lepkości przeładowywanych cieczy, oraz kolektory ssące i tłoczne, układy zaworowe, filtry i niezbędną armaturę rurarską, układ króćców przyłączeniowych dla autocystern,

· Kondygnacja pierwsza – agregat sprężarkowy wraz całą instalacją sprężonego powietrza, sterownię do zdalnego sterowania pracą układów ssąco-tłoczących, agregat do wytwarzania pary na potrzeby ogrzewania zbiorników naziemnych i stanowisk podgrzewania cystern kolejowych. Na kondygnacji tej będzie również zlokalizowana centralna sterownia, umożliwiająca sterowanie oraz kontrolę nad pracą wszystkich urządzeń oraz monitoringiem realizowanych procesów.

· Kondygnacja druga – pomieszczenia socjalne, laboratorium i pomieszczenie na próbki, biura.
Miejsca postojowe dla samochodów osobowych będą zapewnione na projektowanym parkingu zlokalizowanym przy wjeździe głównym na Bazę Przeładunkowo-Magazynową. 

Dojazd do budynku będzie zapewniony z istniejącej drogi wykonanej z płyt betonowych, zlokalizowanej od południowej strony granicy działki nr 1071/4  poprzez projektowaną wewnętrzną infrastrukturę drogową.
Dla potrzeb technologicznych (podgrzew stanowisk przetaczania towarów płynnych) zaprojektowano kotłownię wyposażoną w wysokociśnieniowy kocioł parowy, gazowy VITOMAX 200 HS, typ M237 o następujących parametrach:

· moc kotła: Q = 1750  kW (moc znamionowa: Q=1495 kW)

· wydajności pary (przy temperaturze wody zasilającej 102°C) 2300 kg/h,

· pojemność wodna kotła do min. poziomu wody (ECO 100) – 3.77 m3
· opór przepływu spalin (ECO 100) – 10.5 mbar

· sprawność kotła (przy ciśnieniu roboczym: 12 bar, moc kotła w odniesieniu do mocy znamionowej: 85%, temperatura wody zasilanej: 102°C) - 92.7 % 

Kotłownia będzie znajdowała się na poziomie terenu, w wydzielonym pomieszczeniu o wysokości h = 6.50 m > hmin = 2.20 m. Wyprowadzenie spalin emitorem o wysokości h=10,0 m oraz średnicy d= 0,3 m.

Dla potrzeb ogrzewania pomieszczeń wykorzystany zostanie niskotemperaturowy olejowo-gazowy, żeliwny kocioł grzewczy VITOROND 100, o znamionowej mocy ej 50 kW i znormalizowanej sprawności: 94,5%. Przewiduje się tylko olejowe zasilanie kotła.
Wyprowadzenie spalin pionem spalinowym budynku, wysokość h = 10 m, o przekroju kołowym dn 130 mm.

System przeładunku i magazynowania materiałów ciekłych:
Całkowita ilość masy towarów płynnych do przeładowania w skali rocznej wynosi ok. 250 000 ton, przy zdolności przeładunkowej 840 ton/dobę. Przewiduje się rozładunek i magazynowanie następujących towarów:

· oleje rafinowane, 

· pozostałe oleje,

· kwasy tłuszczowe i oleje surowe,

· gliceryna surowa, 

Łącznie na dobę zakłada się przeładunek średnio 14 cystern kolejowych.

Baza magazynowa materiałów ciekłych składać się będzie z:

1. Stanowiska przeładunku cystern kolejowych.

Wyposażone w stanowiska przeładunku, po jednym dla składów szerokotorowych i normalnotorowych wyposażone w szczelną tacę, której zadaniem jest przejąć w razie awarii, wycieki olejów z cystern i kierować je do zbiornika ociekowego. Cała taca wykonana będzie z paneli rynnowych bocznych i środkowych, np. typu EKO-OPEN, zamontowanych na międzytorzach, z wpustami liniowymi, połączonymi z kanalizacją ściekową. Poza operacjami montowania węży elastycznych do króćców przyłączeniowych cystern, cały proces przeładunku realizowany będzie automatycznie, systemem oddolnym, a sterowanie odbywać się będzie na stanowisku operatorskim w budynku technicznym, w rejonie pompowni. 

Układ agregatów oraz kolektorów ssących i tłocznych, układów zaworowych, filtrów i niezbędnej armatury rurarskiej oraz agregatu sprężarkowego wraz całą instalacją sprężonego powietrza usytuowany będzie na dolnej kondygnacji budynku technicznego.

Przeładunek na cysterny samochodowe realizowany będzie również systemem oddolnym. Zakłada się 3 stanowiska załadunkowe dla cystern samochodowych, usytuowane na zadaszonym placu przed budynkiem technicznym z kotłownią. Cały plac o szczelnej nawierzchni, skanalizowany z instalacją kanalizacyjną kierowaną na separator olejów oraz podziemny zbiornik ścieków. 

Połączenie oddolne z króćcami na cysternach, zarówno kolejowych jak i samochodowych, wyposażone będzie w złącze awaryjnego rozłączania (tzw. złącze zrywne), którego zadaniem jest szybkie i bezrozlewowe odłączenie instalacji nalewczo-opróżniające od napełnianego lub opróżnianego zbiornika, w przypadku nieprzewidzianego przemieszczenia się tego zbiornika.

2. Zbiorniki magazynowe:

Zbiorniki pełnią funkcje manipulacyjne i buforowe, służą do przejściowego składowania olejów i innych płynów, wytankowanych z cystern kolejowych, w sytuacjach, gdy nie jest możliwy bezpośredni przeładunek na autocysterny bądź cysterny kolejowe normalnotorowe. Przewiduje się posadowienie 18 zbiorników stalowych o wymiarach: 8.80 x 16.00 m o pojemności 973 m3 każdy, o łącznej pojemności 17514 m3 oraz 8 zbiorników stalowych o wymiarach 3.50 x 12.50 m, o pojemności 120 m3 każdy i łącznej pojemności 962 m3. Pokrycie zewnętrzne zbiorników: blacha trapezowa, powlekana. Izolacja: wełna mineralna, prasowana (odporna na kontakt z tłuszczami), mocowana na konstrukcji bednarkowej.

Łączna pojemność zbiorników magazynowych materiałów ciekłych wynosi - 18476 m3.

Każdy ze zbiorników wyposażony będzie w orurowanie i system pomp oraz: poziomowskaz (lub czujniki pomiaru poziomu - górnego i dolnego), instalacje grzewczą (wężownica na parę), instalację sprężonego powietrza (doprowadzona do wnętrza zbiornika) drabinka wejściowa, barierka, pomost obsługowy, opcjonalnie w czujnik temperatury.

Zbiorniki usytuowane będą we wspólnej niecce, pełniącej funkcje płyty fundamentowej i tacy ociekowej, chroniącej środowisko przed ewentualnymi wyciekami. Tace w liczbie dwóch będą usytuowane od strony zachodniej projektowanego budynku technologicznego. Pojemność większej tacy wyniesie 1917 m3, mniejszej 1080 m3. Wysokość wewnętrzna tac wyniesie 2,13 m. Niecka będzie skanalizowana i połączona instalacją ściekową z separatorem olejów, a stąd ze zbiornikiem wód oczyszczonych v=200 m sześć oraz poprzez pompownię wód ze zbiornikiem otwartym v=400 m sześć a nadmiar grawitacyjnie do systemu rozsączającego. Odpływ z tacy zabezpieczony zasuwą odcinającą.

System przeładunku i magazynowania materiałów sypkich:
Zdolność przeładunkowa Bazy materiałów sypkich wyniesie ok. 550 tys. ton/rok, przy maksymalnej zdolności rozładunkowej ok. 130 ton/h i maksymalnej zdolności załadunkowej            ok. 200 t/h dla każdego stanowiska załadunkowego (3 stanowiska). Przeładunek obejmie następujące materiały:

· śruta słonecznikowa i rzepakowa, pelet (surowce dla energetyki) równomiernie przez cały rok, możliwy spadek w okresie przerw technicznych tj. lipiec – wrzesień,

· rzepak – sezonowo, 4 miesiące w okresie zbiorów,

· zboża – okresowo, z uwagi na kontyngentowanie dostaw jako oferta uzupełniająca,

Baza magazynowa materiałów sypkich składać się będzie z:

1. Systemu przyjęcia i transportu materiałów

Dla potrzeb rozładunku transportów kolejowych przewiduje się 2 kosze przyjęciowe                 w sekcji kolejowej toru szerokiego o zdolności rozładunkowej ok.130 t/h, umożliwiające równoczesny rozładunek 2 wagonów. Dla potrzeb odpylania, przy każdym z dwóch koszy przyjęciowych) zostanie zamontowany zestaw 5szt. filtrów koszowych o łącznej wydajności 30000 m3/h. Do odpylania podnośników kubełkowych i łańcuchowych posłużą filtry punktowe         o wydajności 1000m³/h, w łącznej liczbie 9 szt. Pył oddzielany w filtrach kierowany będzie                   z powrotem do przepływającego produktu.

Następnie transport  poziomy materiałów sypkich odbywał się będzie przy użyciu przenośników łańcuchowych, Transport pionowy wraz z zasypywaniem i opróżnianiem silosów prowadzony będzie za pomocą podnośników kubełkowych. Przewiduje się 2 stanowiska załadowcze samochodów ciężarowych i 1 stanowisko załadunkowe wagonów kolejowych o zdolności załadunkowej 200 ton/h każde.
Po rozładunku wagonów z toru szerokiego do koszy przyjęciowych produkt może być transportowany bezpośrednio na samochody ciężarowe lub wagony kolejowe toru europejskiego lub do baterii silosów w celu magazynowania.

Istnieje możliwość krzyżowania ciągów technologicznych. Z każdego kosza można załadować dowolny zbiornik buforowy lub też z obu koszy (jeśli jest to ten sam surowiec) transportować go na silosy i jednocześnie je rozładowywać.

Do kontrolowania ilości towarów, które zostaną przetransportowane do terminalu za pomocą wagonów szerokotorowych będzie służyła waga najazdowa zlokalizowana przed kolejowymi koszami przyjęciowymi. Wagony będą ważone przed opróżnieniem, a następnie po opróżnieniu.
2. Zbiorniki magazynowe

W celu krótkotrwałego magazynowania materiałów sypkich przewidziane zostało 12 stalowych silosów lejowych o średnicy 9.17 m i wysokości 24.8 m wraz zadaszeniem. Objętość użytkowa zbiornika wynosi 1439 m3 co daje łączną pojemność silosów 17268 m³. Zbiorniki wykonane będą z blachy falistej ocynkowanej.

Taca ze zbiornikami będzie usytuowana od strony wschodniej projektowanego budynku biurowego. Wymiary tacy wynoszą (długość x szerokość): 21.60 x 70.80 m. 

Budynek biurowo-socjalny

Wykonany zostanie, w II etapie budowy, jako budynek parterowy lub jako zespół kontenerów. Maksymalna wysokość budynku/kontenerów wyniesie 4,0 m, przy powierzchni zabudowy 207 m2.

Miejsce gromadzenia odpadów komunalnych

Miejsce gromadzenia odpadów zostało zlokalizowane na „wyspie” umiejscowionej od południowej strony tac ze zbiornikami na materiały sypkie. Wyznaczony teren należy wybrukować kostką betonową w celu umożliwienia dojścia do kontenerów. 

Miejsca postojowe samochodów osobowych

Pięć miejsc postojowych dla samochodów osobowych o wymiarach: 2,5x5,0 m usytuowane przy wjeździe na teren Bazy Przeładunkowo-Magazynowej od południowej strony działki.

Miejsce na podgrzew materiałów w samochodach transportowych

Projektowane miejsce zlokalizowane będzie od strony zachodniego wjazdu na Bazę Przeładunkowo-Magazynową. Zostało ono zaprojektowane na planie prostokąta o wymiarach (długość x szerokość): 16.70 x 13.70 m. Powierzchnia została pokryta nawierzchnią asfaltową. 

Waga samochodowa na drodze wjazdowej do Bazy

Waga samochodowa została zlokalizowana w południowej części działki bezpośrednio na drodze dojazdowej do Bazy Przeładunkowo-Magazynowej. Będą z niej korzystać samochody transportowe zarówno przed wjazdem na przedmiotową Bazę, jak również podczas wyjazdu z niej. Wymiar wagi (długość x szerokość): 22.00 x 3.00 m. 

Zadaszenie stanowisk załadunkowych samochodów transportowych

Projektowane zadaszenia zlokalizowane będą od strony południowej budynku technicznego z kotłownią i będą mieć kształt prostokątny o wymiarach w rzucie zadaszenia 21.00 x 16.00 m oraz 17.00 x 16.00 m. Pod zadaszeniami zlokalizowane będą  wagi zsypowe dla samochodów transportowych. Minimalna wysokość w świetle przejazdu pod zadaszeniem wynosić będzie 4,5 m, a całkowita wysokość względem najwyższego punktu pod zadaszeniem: 5,5 m.

Infrastruktura kolejowa

Przewiduje się budowę bocznicy kolejowej: 

· 3 tory kolejowe szerokie (1520mm) o łącznej długości ok. 1213 m,

· 2 tory kolejowe normalne (1435 mm) o łącznej długości ok. 745 m,

Szyny układane będą na podkładach drewnianych lub betonowych na podsypce tłuczniowej. Ława torowiskowa z żużla, tłucznia staroużytecznego z piaskiem lub pospółki.

Infrastruktura drogowa

Układ komunikacyjny zaprojektowano w formie jednokierunkowego ciągu połączonego z drogą dojazdową poprzez wjazdy na teren inwestycji i wyjazd z niej. 

Na terenie stacji przewidziano następujące rodzaje nawierzchni:

· nawierzchnie asfaltowe (drogi wewnętrzne, place manewrowe oraz stanowiska załadunkowe):

· kostka betonowa – nawierzchnie chodników, miejsc postojowych 

Ukształtowanie terenu i zieleni

Zagospodarowanie terenów zielonych będzie wykonane za pomocą krzewów, drzew odpowiednich dla miejscowego klimatu, z uwzględnieniem drzew i krzewów ozdobnych. Roślinność będzie tak dobrana, aby zapewnić estetyczny wygląd otoczenia przez cały rok.

Poniżej przedstawiono podstawowe parametry eksploatacyjne charakteryzujące przedsięwzięcie.

Sieci uzbrojenia terenu  
Sieć kanalizacji deszczowej

Ścieki opadowe z powierzchni dróg wewnętrznych, placów manewrowych oraz tac zbiorników na produkty płynne 

Sieć kanalizacji deszczowej „brudnej” zaprojektowano z rur PVC DN160, DN200, DN250, DN300. Całość ścieków po oczyszczeniu będzie kierowana do podziemnego zbiornika p.poż. o poj. 200 m3, a następnie przewodem tłocznym kierowana do naziemnego zbiornika wodnego o poj. 400 m3, następnie nadmiar z niego oczyszczona woda będzie rozsączana we wschodniej części działki nr 331/9. 

Ścieki opadowe z powierzchni dachu budynku i zadaszeń stanowisk załadunkowych dla samochodów transportowych

Sieć kanalizacji deszczowej zaprojektowano z rur PVC DN160. Kanalizacja deszczowa „czysta” odprowadzać będzie wody opadowe z dachu budynku technicznego z kotłownią oraz zadaszeń. Wody te nie wymagają oczyszczania w urządzeniach oczyszczających tj. osadnik szlamu oraz separator. 

Dach budynku technicznego z kotłownią został odwodniony poprzez pięć pionów deszczowych zaopatrzonych w bezsyfonowe studzienki deszczowe. Odwodnienie zadaszenia wiaty za budynkiem od strony projektowanej infrastruktury  kolejowej  wykonane będzie za pomocą dwóch pionów deszczowych.

Odwodnienie zadaszenia stanowisk załadunkowych samochodów transportowych wykonano kolejno za pomocą rur spustowych przy słupach wiaty.  

Sieć kanalizacji sanitarnej

Sieć kanalizacji sanitarnej zaprojektowano z rur PVC DN200. Całość ścieków surowych przetłaczana będzie do kompaktowej oczyszczalni – jedna betonowa studzienka o średnicy 1800 mm kierującej ścieki przy użyciu przewodu tłocznego do lokalnej oczyszczalni, a następnie do drenażu rozsączającego.

Sieć wodociągowa

Baza Przeładunkowo - Magazynowa Towarów Rolno – Spożywczych na terenie Euroterminalu w Sławkowie zaopatrywana będzie w wodę do z istniejącego wodociągu (PE DN160 – sieć wodociągowa magistralna Niwa - Groniec), za pośrednictwem projektowanego przyłącza o długości 171 m (rura PE DN80). 

Sieć elektroenergetyczna

Projektuje się postawienie typowej kontenerowej stacji transformatorowej przeznaczonej do zasilania urządzeń i obiektów związanych z Bazą Przeładunkowo-Magazynową lub wbudowanie transformatora w budynku technicznym. Stacja będzie zasilana z linii energetycznej,  kablowej Nn zlokalizowanej przy budynku biurowo – socjalnym. Stamtąd linia poprowadzona jest do Głównego Punkt Zasilania zlokalizowanego przy zachodniej granicy działki nr 331/9.

Przyłącze teletechniczne

Przyłącze do sieci teletechnicznej poprowadzić z istniejącej linii podziemnej zlokalizowanej w północnej części granicy opracowania. Trasa przebiegu została przedstawiona na rysunku zagospodarowania terenu. Wykonanie przyłącza zgodnie z warunkami przyłączeniowymi wydanymi przez gestorów sieci.

Przyłącze gazowe

Urządzenia i instalacje gazowe będą podłączone do czynnej sieci gazowej średniego ciśnienia DN125 zlokalizowanej przy północnej granicy terenu objętego opracowaniem. Przyłącze gazu od gazociągu do kurka głównego zaprojektowano z rury PE DN63.

