Sławków, dnia  28 maja 2013r
Nr …………. GKII.6220.9.2013
DECYZJA 

Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013r.,  poz. 267) w oparciu o art. 63 ust.1, art. 64 ust.1, art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 77 ust.1, 79 ust.1 oraz art. 82 ust 1  ustawy z dnia 3 października 2008r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust 1 pkt 81, rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia  9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2010r. Nr 213 poz. 1397), w związku z art., oraz art.39 ust. 2 ustawy z dnia  8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz.1591 z  późn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku Multimet S.C. R.Zagurba, A.Zagurba ul. Kazdębie 62, 42-530 Dąbrowa Górnicza
Ustalam 

Środowiskowe uwarunkowania dla przedsięwzięcia pn: 

„Punkt do zbierania i przeładunku złomu żelaza i stali, metali kolorowych oraz surowców wtórnych wraz ze składem opału zlokalizowany                                                    w Sławkowie przy  ul. Walcownia 1”
 i jednocześnie:

I. Określam warunki dla „Wariantu 2” przedsięwzięcia:
1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia: 
· Punkt do zbierania i przeładunku złomu żelaza i stali, metali kolorowych oraz surowców wtórnych wraz ze składem opału, zlokalizowany w  mieście Sławków ul. Walcownia 1
· inwestycja obejmuje działki o numerach ewidencyjnych: 4027/3 i 4023/2.

 
2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:  
· należy stosować rozwiązania organizacyjno-techniczne minimalizujące emisję substancji pyłowo–gazowych do powietrza ze spalania paliw w silnikach maszyn, urządzeń                      i pojazdów wykorzystywanych przy realizacji przedsięwzięcia, poprzez stosowanie maszyn i urządzeń w dobrym stanie technicznym, eliminowanie pracy maszyn                        i urządzeń na biegu jałowym;

· prace budowlano-montażowe należy prowadzić wyłącznie w porze dziennej (godz.600-2200);
· w miarę możliwości urządzenia emitujące hałas o dużym natężeniu nie powinny pracować równocześnie;

· zastosowanie utwardzonej i szczelnej nawierzchni w miejscach przyjmowania                            i sortowania odpadów;

· zainstalowanie od strony zachodniej i północnej ogrodzenia o wysokości 2,5m tworząc barierę akustyczną dla terenów podlegających ochronie akustycznej;

· wybudowanie zbiornika retencyjnego na wody opadowe w celu wykorzystania ich do zraszania w czasie przeładunku węgla, co zapobiega pyleniu;

· na terenie przedsięwzięcia będą pracować następujące źródła hałasu: 

- ładowarka do złomu i do węgla o mocy akustycznej 103 dB,
- samochody ciężarowe dowożące i wywożące złom i węgiel – maksymalnie 5 operacji 

  dziennie;

· wody opadowe i roztopowe z dachów i terenu utwardzonego należy odprowadzać do gruntu na podstawie pozwolenia wodnoprawnego oraz zbiornika retencyjnego;

· wodę ze zbiornika retencyjnego należy wykorzystać do zraszania węgla przeładowywanego na terenie inwestycji, a jej nadmiar odprowadzać do studni chłonnej;

· okresowe spłukiwania wodą wodociągową placu manewrowego po którym będą przemieszczały się pojazdy samochodowe;

· ścieki bytowe należy odprowadzać do zbiornika bezodpływowego;

· eksploatacja inwestycji nie może stanowić zagrożenia dla wód powierzchniowych                    i podziemnych oraz powodować skażenia gruntów;

· prowadzenie gospodarki odpadami komunalnymi na terenie obiektu w sposób zorganizowany z zachowaniem odpowiedniej segregacji odpadów i ich gromadzenia w wyznaczonych miejscach i zapewnienia ich odbioru, zgodnie z obowiązującym w Gminie Sławków Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sławków przyjętym Uchwałą Nr XXIX/278/2012 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 27 grudnia 2012r.
· prowadzenie gospodarki odpadami innymi niż komunalne na terenie obiektu w sposób zorganizowany z zachowaniem odpowiedniej segregacji odpadów i ich gromadzenia w wyznaczonych miejscach i zapewnienia ich odbioru, przez firmy posiadające stosowne zezwolenia;
3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia                               w dokumentacji wymaganej do wydania decyzji.
· zaprojektowanie systemu kanalizacji deszczowej ujmującego ścieki deszczowe                      z wszelkich miejsc narażonych na wycieki substancji ropopochodnych                                      z odprowadzeniem do separatora substancji ropopochodnych;
· uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego dla odprowadzenia wód opadowych                             i roztopowych z dachów i terenu utwardzonego do zbiornika retencyjnego;
· zaprojektowanie utwardzonej, szczelnej nawierzchni w miejscach przyjmowania                       i sortowania odpadów; 
· zaprojektowanie miejsc magazynowania substancji niebezpiecznych wyposażonych               w szczelne podłoże i zabezpieczonych przed wpływem czynników atmosferycznych;
· zaprojektowanie od strony zachodniej i północnej ogrodzenia o wysokości 2,5m pełniącego funkcje bariery akustycznej.
4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych. 

Planowane przedsięwzięcie nie wypełnia warunków, o których mowa w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu                o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.  

5. Wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko.   
Planowane przedsięwzięcie nie wypełnia warunków,   zgodnych z Konwencją o ocenach oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym (Dz. U. z 1999r. Nr 96 poz. 1110)       i art. 58 –70 ustawy – Prawo ochrony środowiska. Nie przeprowadzono postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym.  

II. Nie stwierdzam konieczności:

1. Wykonania kompensacji przyrodniczej   
W rejonie prowadzonych prac  nie istnieją obiekty, dla których  wynikałaby  potrzeba zastosowania kompensacji przyrodniczej.

2. Zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie nie wymaga zapobiegania, ograniczenia oraz 
monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

3. Utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.            

Planowane przedsięwzięcie nie mieści się w kryteriach przedsięwzięć dla których 
obowiązuje konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania w oparciu            
o art.135 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U.             
z  2008r. Nr 25,poz.150 ze zm.)

4. Przeprowadzenia postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na 
      środowisko przed rozpoczęciem przedsięwzięcia.  
Zakres przedsięwzięcia oraz jego lokalizacja wykluczają możliwość oddziaływania transgranicznego na środowisko.
5. Przeprowadzenia  ponownej oceny oddziaływania na środowisko w ramach 

            postępowania w sprawie wydania pozwolenia na budowę.
III. Nie nakładam obowiązku przedstawienia analizy porealizacyjnej w zakresie oddziaływania na środowisko. 


Planowane przedsięwzięcie nie powinno znacząco negatywnie na środowisko.

Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do niniejszej decyzji

UZASADNIENIE

Wnioskiem z dnia 22 października 2012r. przedsiębiorstwo Multimet s.c. R.Zagurba, A.Zagurba      ul. Kazdębie 62, 42-530 Dąbrowa Górnicza, zwróciło się do Burmistrza Miasta Sławkowa                         o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia pn: „Punkt do zbierania i przeładunku złomu żelaza i stali, metali kolorowych oraz surowców wtórnych wraz ze składem opału zlokalizowany w Sławkowie przy  ul. Walcownia 1”.Planowane przedsięwzięcie zgodnie z rozporządzeniem rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 poz. 1397) zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 81 jako punkt do zbierania lub przeładunku odpadów w tym złomu. Burmistrz Miasta w oparciu o art.64 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008r o udostępnieniu informacji                        o środowisku  i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz.1227ze zm.) pismem Nr GKII.6220.9.2012                  z dnia 29 października 2012r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                             w Katowicach oraz  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Dąbrowie Górniczej              o wydanie opinii co do  konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko opisanego przedsięwzięcia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach, pismem                     Nr WOOŚ.4240.841.2012.IŁ.1 z dnia 23 listopada 2012r. wezwał inwestora do uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia o:

· przedstawienie rozwiązań organizacyjno-technicznych, służących ograniczeniu emisji niezorganizowanej pyłu z procesów rozładunku, magazynowania, przeładunku                               i przemieszczania odpadów oraz opału,

· określenie, jakie rozwiązanie organizacyjno-techniczne będą zastosowane, aby transport odpadów oraz węgla kamiennego do zakładu i z zakładu do odbiorców zewnętrznych nie stanowił uciążliwości w szczególności dla ludzi mieszkających w sąsiedztwie dróg, którymi będzie się odbywał.
Inwestor pismem z dnia 03 grudnia 2012r. uzupełnił kartę informacyjną przedsięwzięcia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach, postanowieniem                                         Nr WOOŚ.4240.841.2012.IŁ z dnia 19 grudnia 2012r. oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Dąbrowie Górniczej postanowieniem Nr NS/ZNS/523/657/4412/54/2012 z dnia 07 listopada 2012r. wyrazili opinie o  konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Burmistrz Miasta Sławkowa biorąc pod uwagę w/w opinie, a także lokalizację  przedsięwzięcia, tj. na terenie, który zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Sławkowa, dla obszaru Sławków, zatwierdzonego Uchwałą Rady Miejskiej Nr XIV/147/11 z dnia 26 października 2011r.  (ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym woj. śląskiego nr 320,poz.5576 z dnia 20 grudnia 2011r.) stanowi teren zabudowy usługowej,  w którego  niedalekim sąsiedztwie znajdują się tereny zabudowy mieszkaniowej, podlegające ochronie akustycznej,  postanowieniem Nr 5 GKII.6220.9.2013 z dnia  2 stycznia 2013r. nałożył obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia oraz opracowania raportu oddziaływania na środowisko, określając jednocześnie jego zakres. Inwestor w dniu 04 marca 2013r. przedłożył Raport o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia pn: „Punkt do zbierania i przeładunku złomu żelaza i stali, metali kolorowych oraz surowców wtórnych wraz ze składem opału zlokalizowany w Sławkowie przy  ul. Walcownia 1”
Zgodnie z art.79 ust.1, ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji                              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w postępowaniu, w ramach którego przeprowadzono ocenę oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko zapewniono udział społeczeństwa poprzez umieszczenie ogłoszenia na stronie internetowej Urzędu Miasta Sławków http://www.slawkow.pl oraz na tablicach ogłoszeń w siedzibach Urzędu o możliwości zapoznania się w terminie 21 dni tj. od dnia 12 marca do 02 kwietnia 2013r. z dokumentacją w tym z raportem oddziaływania na środowisko oraz  o możliwości wniesienia uwag i wniosków do prowadzonego postępowania. Uwag i wniosków nie wniesiono. Jednocześnie w trybie art.77 ust.1 ustawy o udostępnianiu informacji  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz                 o ocenach oddziaływania na środowisko, Burmistrz Miasta Sławkowa pismami                                        Nr GKII.6220.9.2013 z dnia 12 marca 2013r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach  o uzgodnienie oraz  do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Dąbrowie Górniczej  o wydanie opinii do uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia do decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach w oparciu o załączony raport oddziaływania na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem                               Nr NS/ZNS/524/135/974/147/2013 z dnia 26 marca 2013r. wezwał Inwestora do uzupełnienia Raportu w zakresie sprecyzowania sposobu odprowadzania wód opadowych z dachów i terenów utwardzonych. Inwestor pismem z dnia 08 maja 2013r. uzupełnił Raport. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, pismem Nr WOOŚ.4242.45.2013.IŁ.1 z dnia 17 kwietnia 2013r. wezwał Inwestora do uzupełnienia Raportu o: 
· uzupełnienie załącznika nr 2, o którym mowa w części tekstowej Raportu, o dane wejściowe do programu obliczeniowego,
· uzupełnienie załącznika nr 3 o izolinie,

· podanie charakterystyki źródeł hałasu, w której opisane dane będą spójne z danymi wprowadzonymi do programu obliczeniowego,

· obliczenia rozprzestrzeniania hałasu, bądź podanie jednoznacznej informacji, że takich źródeł nie ma.

Inwestor pismem z dnia 30 kwietnia 2013r. uzupełnił Raport. Uzgodnienia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach zawarte w postanowieniu Nr WOOŚ.4242.45.2013.IŁ z dnia 10 maja 2013r. oraz opinia   Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Dąbrowie Górniczej  wyrażona postanowieniem Nr NS/ZNS/524/135/974/6/2013 z dnia 10 maja 2013r.  zgodnie z art. 80 ust.1  ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, uwzględnione zostały w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Punkt do zbierania i przeładunku złomu żelaza i stali, metali kolorowych oraz surowców wtórnych wraz ze składem opału zlokalizowany w Sławkowie przy  ul. Walcownia 1”.  
Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji. 
POUCZENIE

Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji                            o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji  określonych w art.72 ust.1 wyżej cytowanej ustawy.  Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja  o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium odwoławczego                          w Katowicach ul. Dąbrowskiego 23 za  pośrednictwem Burmistrza Miasta Sławkowa  w terminie  14 dni od daty otrzymania  decyzji.

Otrzymują:
1. Multimet S.C. R.Zagurba,A.Zagurba
ul. Kazdębie 62, 42-530  Dąbrowa Górnicza

2. a/a
Sporządził:Maria Chrząstek tel. 032 264 95 73, 510 119 381,  e-mail: os@slawkow.pl
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