Informacja o głosowaniu przez pełnomocnika w wyborach do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw oraz w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast.

1. Prawo do ustanowienia pełnomocnika, który w imieniu wyborcy odda głos w wyborach, ma wyborca ujęty w rejestrze wyborców gminy Sławków i posiadający:


1) orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności;
2) orzeczenie organu rentowego o:
• całkowitej niezdolności do pracy i niezdolności do samodzielnej egzystencji;
• niezdolności do samodzielnej egzystencji;
• całkowitej niezdolności do pracy;
• zaliczeniu do I grupy inwalidów;
• zaliczeniu do II grupy inwalidów;
3) stałą albo długotrwałą niezdolność do pracy w gospodarstwie rolnym i której przysługuje zasiłek pielęgnacyjny;
4) wyborca, który najpóźniej w dniu głosowania ukończy 75 lat.


2. Pełnomocnikiem może być osoba: wpisana do rejestru wyborców gminy Sławków.

Pełnomocnikiem nie może być:
• osoba wchodząca w skład obwodowej komisji wyborczej, właściwej dla obwodu głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania;
• mąż zaufania zgłoszony przez komitet;
• kandydat na radnego oraz kandydat na burmistrza;
 Pełnomocnictwo do głosowania można przyjąć tylko od jednej osoby lub od dwóch osób, jeżeli co najmniej jedną z nich jest wstępny (ojciec, matka, dziadek, babka, itd.), zstępny (syn, córka, wnuk, wnuczka, itd.), małżonek, brat, siostra lub osoba pozostająca w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli w stosunku do pełnomocnika.

Do wniosku należy dołączyć:
• kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności, jeżeli wyborca udzielający pełnomocnictwa w dniu głosowania nie będzie miał ukończonych 75 lat;
• pisemną zgodę osoby mającej być pełnomocnikiem na przyjęcie pełnomocnictwa do głosowania, złożoną na odpowiednim formularzu.



3. W postępowaniu w sprawie sporządzenia aktu pełnomocnictwa wyborcę reprezentuje osoba, która wyraziła zgodę na przyjęcie pełnomocnictwa, chyba, że we wniosku zostanie zastrzeżone inaczej. Jeżeli wyborca nie może lub nie umie złożyć podpisu na wniosku  o sporządzenie aktu pełnomocnictwa do głosowania, wniosek podpisuje osoba, która wyraziła zgodę na przyjęcie pełnomocnictwa. Jeżeli wniosek spełnia warunki ustawowe, upoważniony przez burmistrza miasta pracownik uzgadnia termin i miejsce sporządzenia aktu pełnomocnictwa. Miejscem sporządzenia aktu pełnomocnictwa jest miejsce zamieszkania (na terenie Sławkowa) wyborcy udzielającego pełnomocnictwa. W przypadku, gdy wyborca zwróci się o to we wniosku, sporządzenie aktu pełnomocnictwa może odbyć się poza miejscem jego zamieszkania – jednak tylko na terenie Sławkowa. 

Miejsce składania wniosku:

Urząd Miasta Sławków
Rynek 1
Sekretariat, pok. 11
telefon (32) 293-15-52
Termin składania wniosku:
• do dnia 11 listopada 2010 r. - gdy pełnomocnictwo obejmuje tzw. I turę wyborów (głosowanie w dniu 21 listopada 2010 r.), 
• do dnia 25 listopada 2010 r. - gdy  pełnomocnictwo obejmuje tylko tzw. II turę wyborów (głosowanie w dniu 5 grudnia 2010 r.).


4. Cofnięcie pełnomocnictwa następuje przez:
• złożenie najpóźniej na 2 dni przed dniem głosowania tj. do dnia 19 listopada 2010 r., a w przypadku przeprowadzenia ponownego głosowania - do dnia 3 grudnia 2010 r. stosownego oświadczenia;
• doręczenie takiego oświadczenia właściwej obwodowej komisji wyborczej w dniu głosowania.

Pełnomocnictwo do głosowania wygasa z mocy prawa w przypadku:
• śmierci lub utraty prawa do wybierania przez udzielającego pełnomocnictwa do głosowania lub pełnomocnika;
• gdy pełnomocnik przestanie być wpisany do rejestru wyborców gminy Sławków;
• gdy pełnomocnik wejdzie w skład obwodowej komisji wyborczej właściwej dla obwodu głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa;
• gdy pełnomocnik zostanie zgłoszony jako mąż zaufania przez komitet;
• gdy pełnomocnik jest kandydatem na radnego; 
• wcześniejszego głosowania osobistego przez osobę, która udzieliła  pełnomocnictwa do głosowania. 


Wyborca, który udzielił pełnomocnictwa do głosowania w jego imieniu może zagłosować osobiście, pod warunkiem, że zrobi to wcześniej niż pełnomocnik.

Głosowania przez pełnomocnika nie przeprowadza się w: obwodach głosowania utworzonych w szpitalach, zakładach pomocy społecznej, zakładach karnych i aresztach śledczych oraz w oddziałach zewnętrznych tych zakładów i aresztów oraz w obwodach do głosowania utworzonych za granicą i na polskich statkach morskich.


Podstawa prawna:
• Ustawa z dnia 16 lipca 1998 r. – Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw (Dz. U. z 2010 r. Nr 176 poz. 1190),
• Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 1 września  2010 r. w sprawie sporządzenia aktu pełnomocnictwa do głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików  województw oraz w wyborach wójtów, burmistrzów i prezydentów miast                ( Dz. U. Nr 170, poz. 1146).
Wiadomości – informacje wyborcze na stronach internetowych:
Urzędu Miasta Sławków                                                                                                                                                                      Państwowej Komisji Wyborczej
