GŁOSOWANIE PRZEZ PEŁNOMOCNIKA

Zgodnie z art. 54 § 1 i 3  ustawy z dnia 5 stycznia 2011r. Kodeks wyborczy (Dz. U. Nr  21, poz. 112 z późn. zm.) wyborca posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2011r. Nr 127, poz. 721, z późn. zm.) a także wyborca, który najpóźniej w dniu głosowania kończy 75 lat, może udzielić pełnomocnictwa do głosowania w jego imieniu w wyborach, zwanego dalej „pełnomocnictwem do głosowania”.

Akt pełnomocnictwa do głosowania sporządza się na wniosek wyborcy wniesiony do Burmistrza miasta Sławków– w terminie do dnia 15 maja br.

Wnioski w tym zakresie można składać w Urzędzie Miasta Sławków, w pok.

nr 11 (Sekretariat Burmistrza Miasta) przy ul. Rynek 1.

Pełnomocnikiem nie może być osoba wchodząca w skład komisji obwodowej właściwej dla obwodu głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa do głosowania, a także mężowie zaufania zgłaszani przez komitety, jak również kandydaci w danych wyborach.

Głosowanie za pośrednictwem pełnomocnika jest wyłączone m.in. w przypadku zgłoszenia przez wyborcę niepełnosprawnego zamiaru głosowania korespondencyjnego, o którym mowa w art. 61c § 1 Kodeksu wyborczego.
