KW.1715.1.2015
Sławków, dnia 21.01.2015r.
Stanowisko ds. Kontroli Wewnętrznej

Główny Specjalista ds. Kontroli Wewnętrznej

Agnieszka Terlecka
    Burmistrz Miasta Sławkowa
     mgr Rafał Adamczyk
w sprawie: sprawozdanie z kontroli przeprowadzonych przez stanowisko KW w 2014r.
W trakcie 2014 r. kontrole wewnętrzne w Urzędzie Miasta Sławkowa oraz w jednostkach organizacyjnych przeprowadzała Agnieszka Terlecka - Główny specjalista ds. zamówień publicznych             w Urzędzie Miasta Sławkowa.
W wyniku kontroli przeprowadzonych w trakcie 2014 r. wydano łącznie 74 wnioski pokontrolne, które zestawiono w Tabeli Nr 1.
Tabela Nr 1
 Sprawozdanie

           
z przebiegu i efektów kontroli przeprowadzonych przez

Stanowisko ds. Kontroli Wewnętrznej w 2014r.
	1.
	Znak sprawy
	KW.1712.1.2014

	2.
	Nazwa jednostki kontrolowanej
	Urząd Miasta Sławkowa – PW

	3.
	Rodzaj  kontroli
	problemowa

	4.
	Tematyka kontroli
	wymiar podatków od osób fizycznych w 2013 r.

	5.
	Data rozpoczęcia
	20 stycznia 2014 r. 

	6.
	Data zakończenia
	02 czerwca 2014 r.

	7.
	Badany okres
	2013

	8.
	Zalecenia pokontrolne
	Wniosek Nr 1: Zobowiązano do bieżącego monitoringu funkcjonowania systemu informatycznego przetwarzającego bazę „podatki”, w celu zapewnienia spełnienia przez niego wymogów wynikających z rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 29 kwietnia 2004 r.                     w sprawie dokumentacji przetwarzania danych osobowych oraz warunków technicznych i organizacyjnych, jakim powinny odpowiadać urządzenia i systemy informatyczne służące do przetwarzania danych osobowych (Dz.U. Nr 100, poz.1024),                w tym § 7 rozporządzenia, zgodnie z którym system zapewnia odnotowanie loginu osoby dokonującej zmian, daty i godziny logowania,  rodzaju operacji wykonywanej na przetwarzanych danych, a w szczególności ich dodanie, modyfikację i usunięcie.  
Wniosek Nr 2: Zobowiązano do weryfikacji kart podatkowych     z EGIB w celu potwierdzenie, że w ewidencji podatkowej UM Sławkowa figurują wszyscy współwłaściciele gruntów, lasów                        i nieruchomości. Zobowiązano do wysyłania decyzji wymiarowych do wszystkich zobowiązanych.

Wniosek Nr 3: Zobowiązano do przestrzegania art. 6 ust. 6 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz.U. z 2010 r., Nr 95, poz. 613 ze zm.), zgodnie                 z którym osoby fizyczne składają informację o nieruchomościach    i obiektach budowlanych, sporządzoną na formularzu według ustalonego wzoru.

W przypadku gdy informacja zostanie złożona na druku, którego wzór nie odpowiada wzorowi przyjętemu przez RM Sławkowa, nie jest uzupełniona lub nie zostanie podpisana, zobowiązano do               wezwania podatnika i do jej skorygowania lub uzupełnienia ( art. 274 o.p. ).
Wniosek Nr 4: Zobowiązano aby za dowód w postępowaniu podatkowym przyjmować w pierwszej kolejności: księgi podatkowe, deklaracje złożone przez stronę, zeznania świadków, opinie biegłych, materiały i informacje zebrane                    w wyniku oględzin i informacje podatkowe. 
Wniosek Nr 5: Zobowiązano do ustalenia rzeczywistej wartości budowli wykorzystywanych przez podatników kart 2086 oraz 4029, do prowadzenia działalności oraz wyegzekwowania należnego gminie podatku na zasadach przewidzianych art. 4 ust. 1 pkt 3 ustawy z 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz.U. z 2010 r., nr 95, poz. 613, z późn. zm.) tj. bez pomniejszenia o odpisy amortyzacyjne. 
Wniosek Nr 6: Zobowiązano do prowadzenia postępowań podatkowych na zasadach i w terminach przewidzianych przepisami Ordynacji podatkowej, z zachowaniem zasady określonej w art. 254 ustawy o finansach publicznych, który mówi, że ustalanie, pobieranie i odprowadzanie dochodów budżetu jednostki samorządu terytorialnego następuje na zasadach i w terminach wynikających  z obowiązujących przepisów. 
Wniosek Nr 7: Zobowiązano do prowadzenia postępowań podatkowych na zasadach przewidzianych art. 139 § 1 i § 2                  z zastosowaniem art. 140  § 1 o.p., zgodnie z którym załatwienie sprawy wymagającej przeprowadzenia postępowania dowodowego powinno nastąpić bez zbędnej zwłoki, jednak nie później niż w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowanej - nie później niż w ciągu 2 miesięcy od dnia wszczęcia postępowania, chyba że przepisy niniejszej ustawy stanowią inaczej. O każdym przypadku niezałatwienia sprawy we właściwym terminie organ podatkowy obowiązany jest zawiadomić stronę, podając przyczyny niedotrzymania terminu              i wskazując nowy termin załatwienia sprawy. 
Wniosek Nr 8: Zobowiązano do podjęcia działań zmierzających do prawidłowego opodatkowania wszystkich budowli wykorzystywanych do prowadzenia działalności gospodarczej, na terenie należącym do podatników kart 2086 i 4029 za lata 2009-2014 r. 
Wniosek Nr 9: Zobowiązano do prowadzenia bazy podatkowej      w systemie informatycznym na zasadach określonych rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 22 kwietnia 2004 r.                w sprawie ewidencji podatkowej nieruchomości (Dz.U. z 2004, Nr 107, poz. 1138). 
Wniosek Nr 10: Zobowiązano do zweryfikowania nazewnictwa użytków gruntowych wprowadzonego do systemu informatycznego, ustalenia kart, w których użytkom gruntowym  nadano nazwę nieużytku i wyeliminowania nieprawidłowości tj. prowadzenia ewidencji podatkowej w UM Sławkowa na zasadach określonych rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 22 kwietnia 2004 r.  w sprawie ewidencji podatkowej nieruchomości (Dz.U. z 2004, Nr 107, poz. 1138).  
Wniosek Nr 11: Zobowiązano do uzasadniania decyzji zgodnie  z art. 210 § 4 o.p. tj. ze wskazaniem powierzchni gruntów stanowiących przedmiot opodatkowania oraz ilości miesięcy, za które podatek został naliczony, ze wskazaniem faktów, które organ uznał za udowodnione, dowodów, którym dał wiarę, oraz przyczyn, dla których innym dowodom odmówił wiarygodności. 
Wniosek Nr 12: Zobowiązano do wdrożenia mechanizmu usprawniającego pracę referatu Podatków  i Windykacji poprzez określenie czynności jakie należy podejmować w zakresie:

- ustalenia obiegu dokumentów o zmianach w danych ewidencyjnych oraz decyzji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie pozwolenia na użytkowanie ,

- określenia zakresu wymiany informacji pomiędzy referatem PW  i GP,  

- określenia terminów właściwych do podjęcia czynności                     w sprawie wymiaru podatku od nieruchomości oddanych do użytkowania, lub których użytkowanie rozpoczęto w roku poprzedzającym rok podatkowy, w przypadku gdy podatnik nie dopełni obowiązku złożenia informacji podatkowej,

- określenia zasad weryfikacji informacji podatkowych składanych przez osoby fizyczne. 
Wniosek Nr 13: Mając na względzie art. 68 ust. 2 pkt 1 i 2 ustawy o finansach publicznych, który mówi, że celem kontroli zarządczej jest zapewnienie skuteczności i efektywności działania oraz zgodności działalności z przepisami prawa i procedurami wewnętrznymi zobowiązano do:

- zapewnienia właściwego obiegu dokumentów w UM Sławkowa (w tym przekazywanych w związku z zakończeniem budowy), 

-prowadzenia spraw zgodnie z obowiązującymi przepisami,                   a jeżeli takie nie obowiązują ustalenia wewnętrznych zasad ich prowadzenia,

- równego traktowania podatników w tożsamych sprawach.

Wniosek Nr 14: Z wagi na fakt, że w ustawie o ochronie praw lokatorów prawodawca odwołał się do powierzchni użytkowej obliczanej zgodnie z Polską Normą, natomiast pozostałe ustawy nie precyzują normy liczenia tej powierzchni, zobowiązano do  określenie rodzaju dokumentów, które stanowić mają dla pracowników PW podstawę do weryfikacji powierzchni użytkowej nieruchomości deklarowanej przez podatników  w informacjach. 
Wniosek Nr 15: Zobowiązano do ustalenia kart, na których zastosowano opcję blokującą wydruk i wysyłkę decyzji do jednego lub więcej współwłaścicieli i wyeliminowanie opisanej nieprawidłowości.

W celu zabezpieczenia interesu gminy zobowiązano do doręczania decyzji wszystkim współwłaścicielom nieruchomości.
Wniosek Nr 16: Zobowiązano do zweryfikowania kart podatkowych i doprowadzenia do zgodności w zakresie podmiotu i przedmiotu opodatkowania pomiędzy kartą a EGiB. Zobowiązano tym samym do wyeliminowania z kart wpisów                                    o nieruchomościach o odmiennym stanie własności. 
Wniosek Nr 17: W przypadku gdy w złożonej informacji podatkowej zostanie wykazany budynek, istnienia którego nie potwierdza EGiB zobowiązano do przeprowadzenia postępowania dowodowego w sprawie, poprzez dokonanie samodzielnych ustaleń mających na celu skonkretyzowanie rzeczywistego przedmiotu opodatkowania, a co za tym idzie również podstawy opodatkowania. 
Wniosek Nr 18: Mając na względzie, że prowadzona                       w 2011/2012 r. „akcja aktualizacji informacji podatkowych” nie przyniosła oczekiwanych rezultatów zobowiązano do kompleksowej weryfikacji dokumentacji podatkowej w celu określenia numerów kart w aktach, których brakuje informacji podatkowej.

Zobowiązano do stworzenia ewidencji kart określającej:

· karty w dokumentacji których znajduje się prawidłowo uzupełniona i podpisana informacja, a decyzja została wydawana w oparciu o dane wynikające z informacji i EGiB,

· karty w dokumentacji których brakuje informacji podatkowej,

· karty w dokumentacji których znajduje się informacja ale przedmiot opodatkowania uwzględniony w decyzji nie odpowiada danym z niej wynikającym.

Zobowiązano do przedłożenia Burmistrzowi Miasta koncepcji działań jakie zostaną podjęte w celu wyeliminowania nieprawidłowości. 
Wniosek Nr 19: Zobowiązano pracowników PW do uzupełniania części K informacji w sprawie podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego, której wzór stanowi Załącznik 1 do uchwały Nr XLII/435/09 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 20 listopada 2009 r., części H informacji w sprawie podatku od nieruchomości, której wzór stanowi Załącznik Nr 1 do uchwały  Nr XXVIII/251/2012 z dnia 15 listopada 2012 r. oraz części I informacji w sprawie podatku rolnego, której wzór stanowi Załącznik Nr 6 do uchwały  Nr XXVIII/251/2012 z dnia 15 listopada 2012 r. 
Wniosek Nr 20: Zobowiązano Kierownika PW do ujednolicenia zasad weryfikacji informacji tj. określenia czynności, do podjęcia których zobowiązani są inspektorzy ds. wymiaru podatku w zakresie sprawdzania czy wskazane przez podatnika dane są prawidłowe (tj. poparte EGiB).
Wniosek Nr 21: Zobowiązano do ustalenia:

- wszystkich numerów kart, na których zostały zaewidencjonowane grunty spoza gminy, 

- powierzchni tych gruntów,  

- celowości uznania dodatkowych powierzchni. 
Wniosek Nr 22: Zobowiązano do podjęcia działań mających na celu poprawę funkcjonowania informatycznego systemu podatkowego poprzez dostosowanie jego ustawień umożliwiających użytkownikowi tworzenie zbiorczych                          i analitycznych raportów w zakresie przedmiotu opodatkowania, w konfiguracji przez niego definiowanej. 
Zobowiązano również do realizacji zaleceń sformułowanych we wniosku Nr 1 niniejszego wystąpienia tj. zapewnienie odnotowywania przez system loginu osoby dokonującej zmian, daty i godziny logowania,  rodzaju operacji wykonywanej na przetwarzanych danych, a w szczególności ich dodanie, modyfikację i usunięcie. 
Wniosek Nr 23: Zobowiązano do ustalenia wszystkich numerów kart w których przedmiotem opodatkowania są budynki gospodarcze położone na gruntach gospodarstw rolnych, podlegające zwolnieniu z podatku od nieruchomości na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 4b ustawy o podatkach i opłatach lokalnych                  i podjęcia czynności mających na celu ustalenie czy zwolnienie stosowane jest prawidłowo. 
Wniosek Nr 24: Zobowiązano do podjęcia działań mających na celu dostosowanie systemu informatycznego do wymogów rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 22 kwietnia 2004 r.                      w sprawie ewidencji podatkowej nieruchomości, w pełnym wymaganym zakresie. 
Wniosek Nr 25: W przypadku ustalenia, że podatnik nie żyje, nieuregulowane zaległości podatkowe dochodzić od spadkobiercy, po wydaniu i doręczeniu decyzji o odpowiedzialności spadkobiercy za zobowiązania podatkowe spadkodawcy, stosownie do przepisów art. 100 w związku z art. 102 Ordynacji podatkowej, mając na uwadze art. 1025 § 2 Kodeksu cywilnego.
Wniosek Nr 26: Zobowiązano aby wyłącznie grunty, budynki              i budowle będące w posiadaniu przedsiębiorcy lub innego podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą, z wyjątkiem budynków mieszkalnych oraz gruntów związanych z tymi budynkami, a także gruntów, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 1 lit. B ustawy , chyba że przedmiot opodatkowania nie jest i nie może być wykorzystywany do prowadzenia tej działalności ze względów technicznych, opodatkowywać stawkami określonymi dla gruntów i budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej na dany rok podatkowy w uchwałach Rady Miejskiej. 
Wniosek Nr 27: Zobowiązano do podjęcia działań mających na celu ustalenie przedmiotu opodatkowania od powierzchni użytkowej budynków oraz powierzchni gruntów zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej dla karty 1580. 

Wniosek 28 : Mając na względzie art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 17 maja 1989 r.  Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz. U. z 2010 r. Nr 193, poz. 1287 z późn. zm.), który mówi, że podstawę wymiaru podatków stanowią dane zawarte w ewidencji gruntów  i budynków zobowiązano do dokonywania, nie rzadziej niż raz w roku, weryfikacji danych zawartych w ewidencji podatkowej z ewidencją geodezyjną prowadzoną przez Starostwo Powiatowe w Będzinie.


	1.
	Znak sprawy
	KW.1712.1.2014

	2.
	Nazwa jednostki kontrolowanej
	Miejski Ośrodek Kultury w Sławkowie

	3.
	Rodzaj  kontroli
	problemowa

	4.
	Tematyka kontroli
	Przestrzeganie dyscypliny i przepisów prawa pracy. Realizacja bieżących zadań jednostki.

	5.
	Data rozpoczęcia
	27 marca 2014 r.

	6.
	Data zakończenia
	14 kwietnia 2014 r.

	7.
	Badany okres
	2011 r. – do dnia kontroli

	8.
	Zalecenia pokontrolne
	Wniosek Nr 1: Zobowiązano Dyrektora MOK do realizacji zadań zgodnie z zapisami statutu, w tym przyjęcia programu działalności na 2014 r. Zobowiązano do przedłożenia Burmistrzowi wprowadzonego programu w terminie 14 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia.
Wniosek Nr 2: Zobowiązano Dyrektora MOK do przygotowania, w terminie 14 dni od otrzymania wystąpienia pokontrolnego, projektu uchwały RM zmieniającej zapisy § 10 statutu MOK, dotyczący powoływania Rady ds. kultury. 
Wniosek Nr 3: Zobowiązano do niezwłocznego przyjęcia regulaminu organizacyjnego MOK.
Wniosek Nr 4: Zobowiązano do sporządzania planu finansowego zgodnie z zasadami przewidzianymi w art. 31 pkt 6 i 7 ustawy               z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. z 2013 r. poz. 885 ze zm). 
Wniosek Nr 5: Zobowiązano Dyrektora MOK do zaktualizowania regulaminu funkcjonowania sekcji, klubów i zespołów Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie z uwzględnieniem w/w elementów                   i przedłożenia go w terminie 14 dni Burmistrzowi Miasta Sławkowa. 

Wniosek Nr 6: Zobowiązano Dyrektora do opracowania                     i przeprowadzenia wśród młodzieży Szkoły Podstawowej i Zespołu Szkół ankiety pozwalającej na zbadanie zapotrzebowania na poszczególne formy działalności Ośrodka. Ankietę należało przeprowadzić przynajmniej w trzech grupach wiekowych – nie mniej niż 70 ankietowanych w grupie) 

Zobowiązano do zapoznania Burmistrza z wynikami ankiety oraz przygotowania i przedłożenia wstępnej koncepcji działań będących jej konsekwencją.

Wniosek Nr 7: Ponowiono wniosek Nr 9 ujęty w wystąpieniu pokontrolnym KW. 0914-16/10 z dnia 7 lutego 2011r., zobowiązujący do zawierania umów cywilno-prawnych zgodnie              z zasadami określonymi w przepisach kodeksu cywilnego,                     z uwzględnieniem w nich zapisów chroniących interesy jednostki.

     Wniosek Nr 8: Zobowiązano Dyrektora MOK do organizacji pracy                      jednostki z zachowaniem zgodności pomiędzy zapisami regulaminu organizacyjnego a faktycznym podziałem zadań.

Wniosek Nr 9: Zobowiązuję Dyrektora MOK do opracowania              w terminie 14 dni od otrzymania wystąpienia procedury ustalania i odprowadzania opłat autorskich i powierzenie odpowiedzialności za jej stosowanie pracownikowi MOK.

Wniosek Nr 10: Zobowiązano Dyrektora MOK do zintensyfikowania nadzoru nad przestrzeganiem obowiązujących procedur, regulaminów i instrukcji wewnętrznych. Zobowiązano  do udzielania zamówień publicznych na zasadach wynikających             z ustawy pzp oraz regulaminu udzielania zamówień o wartości poniżej ustawowego progu.

Wniosek Nr 11: Zobowiązano Dyrektora MOK do powierzenia pracownikowi jednostki odpowiedzialności za prowadzenie rejestru umów oraz określenia w instrukcji obiegu i kontroli dokumentów MOK zasad prowadzenia ich ewidencji.

Wniosek Nr 12: Zobowiązano Dyrektora MOK do aktualizacji instrukcji kontroli i obiegu dokumentów finansowo-księgowych MOK, poprzez określenie wymaganego zakresu kontroli na kolejnych etapach przebiegu operacji lub obiegu dokumentów (kto powinien potwierdzić przeprowadzenie kontroli aby dokument/operacja kwalifikowały się do kolejnego etapu kontroli lub zatwierdzenia). 

Zobowiązano do zapoznania pracowników z nową instrukcją obiegu dokumentów i bieżącego stosowanie ustalonych w niej zasad.

Wniosek Nr 13: Zobowiązano Dyrektora MOK do zdefiniowania w instrukcji kontroli i obiegu dokumentów MOK poszczególnych rodzajów kontroli oraz zapoznania pracowników, którym powierzono odpowiedzialność za prowadzenie kontroli z treścią instrukcji.

Wniosek Nr 14: Zobowiązano Dyrektora MOK do opracowywania wewnętrznych regulaminów, procedur i instrukcji z uwzględnieniem obowiązujących przepisów oraz zachowaniem spójności i konsekwencji w ich treści. 

Wniosek Nr 15: Zobowiązano Dyrektora MOK do pisemnego powierzenia Pani …………,obowiązków głównego księgowego MOK w zakresie, o którym mowa w art. 54 ust. 1 ustawy                      o finansach publicznych.
Wniosek Nr 16: Zobowiązano Dyrektora MOK do każdorazowego poddawania kontrasygnacie Głównego Księgowego MOK wszystkich umów, w wyniku których dochodzi do zaciągnięcia zobowiązania.

Wniosek Nr 17: Zobowiązano do każdorazowego poddawania kontroli formalno-prawnej projektów umów zawieranych przez Dyrektora MOK. Zobowiązano do aktualizacji instrukcji obiegu               i kontroli dokumentów finansowo-księgowych, poprzez określenie odpowiedzialności za prawidłowe kwalifikowanie umów                       w znaczeniu cywilistycznym. 

Wniosek Nr 18: Zobowiązano do udzielania urlopów na zasadach przewidzianych przepisami Kodeksu pracy.


W przypadku dopuszczenia możliwości wyjścia pracownika              w czasie godzin pracy (prywatnego) pouczono Dyrektora, że zasady dotyczące odpracowania tego czasu powinny wynikać wprost z regulaminu pracy MOK.

Wniosek Nr 19: Zobowiązano Dyrektora do świadczenia pracy  w Miejskim Ośrodku Kultury od godziny 730 nie mniej niż cztery razy w tygodniu.

Wniosek Nr 20: Wniesiono o podjęcie działań mających na celu obniżenie kosztów ogrzewania budynku przy ul. Młyńskiej                   i zapoznanie Burmistrza z koncepcją proponowanych rozwiązań                          (w informacji  w sprawie realizacji zaleceń pokontrolnych).
Wniosek Nr 21: Zobowiązano Dyrektora MOK do niezwłocznej poprawy estetyki terenu wokół budynku przy ul. Młyńskiej,                   w tym: wykoszenia trawy i usunięcia suchych gałęzi. Zobowiązano również do opracowania i przedłożenia Burmistrzowi koncepcji prac wewnątrz budynku, w terminie 14 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia.
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	Nazwa jednostki kontrolowanej
	Urząd Miasta Sławkowa

	3.
	Rodzaj  kontroli
	problemowa

	4.
	Tematyka kontroli
	udzielanie zamówień publicznych dla których, zgodnie                z art. 4 pkt. 8 ustawy Prawo zamówień publicznych, ustawy nie stosuje się. 



	5.
	Data rozpoczęcia
	26 sierpnia 2014 r.

	6.
	Data zakończenia
	26 listopada 2014 r.

	7.
	Badany okres
	Od 01.01.2013 do 30.06.2014 r.

	8.
	Zalecenia pokontrolne
	Wniosek Nr 1: Zobowiązano Sekretarza Miasta do aktualizacji regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miasta Sławkowa poprzez określenie w nim kompetencji poszczególnych komórek organizacyjnych Urzędu w zakresie realizacji zadań związanych              z prowadzeniem postępowań o udzielenie zamówień publicznych.

Wniosek Nr 2: Wyznaczono Sekretarza Miasta jako koordynatora działań mających na celu ujednolicenie                            i doprowadzenie do zgodności ze stanem wymaganym zarówno przepisów wewnętrznych jak i zakresów obowiązków pracowników. Zobowiązano do określenia odpowiedzialności poszczególnych pracowników/stanowisk w procesie planowania, prowadzenia postępowań i udzielenia zamówień publicznych w Urzędzie Miasta Sławkowa. Jako termin końcowy realizacji zadania ustalam dzień 15 marca 2015 r. 

Wniosek Nr 3: Zobowiązano pracowników odpowiedzialnych za prowadzenie postępowań o udzielenie zamówień na podstawie regulaminu wewnętrznego do dokumentowania procesu udzielania zamówień wg zasad z niego wynikających.

Wniosek Nr 4: Zobowiązano Sekretarza Miasta do koordynacji działań związanych z przygotowaniem projektu zarządzenia aktualizującego zapisy regulaminu udzielania zamówień                         o wartości poniżej 30 tys. euro w UM Sławkowa, poprzez wskazanie w nim:

- obowiązującego  rozporządzenia prezesa Rady Ministrów                  w sprawie średniego kursu złotego w stosunku do euro,

- przepisów ustawy Pzp jako właściwych do stosowania przy szacowaniu zamówień publicznych,
- podziału zadań i odpowiedzialności stanowiskowej przy prowadzeniu postępowań i udzielaniu zamówień o wartości do 30 tys. euro, w sposób niebudzący wątpliwości co do roli poszczególnych stanowisk w całym procesie,
- wzoru informacji o udzieleniu zamówienia, do publikacji której zobowiązany jest pracownik odpowiedzialny za prowadzenie postępowania,

- dopuszczalnego sposobu przekazywania zaproszeń do składania ofert przez wykonawców.
Wniosek Nr 5: w celu zapewnienia, że zamówienie będące przedmiotem wniosku o udzielenie zamówienia zostało ujęte               w planie zamówień publicznych oraz, że planowany do zastosowania tryb postępowania (po uwzględnieniu łącznej wartości zamówień tego samego rodzaju ujętych w planie), zostanie przeprowadzony zgodnie z przepisami regulaminu                   i ustawy Pzp zobowiązano Sekretarza Miasta do wskazania,                  w zaktualizowanym regulaminie udzielania zamówień o wartości poniżej 30 tys. euro, odpowiedzialności stanowiskowej za każdorazową weryfikację wniosków.
Wniosek Nr 6: Zobowiązano Sekretarza Miasta do przygotowania projektu zarządzenia w sprawie zmiany regulaminu udzielania zamówień o wartości poniżej 30 tys. euro,               i określenia w nim obowiązku szacowania zamówień udzielanych na usługi i roboty budowlane własnej jednostce organizacyjnej, na zasadach tożsamych ze stosowanymi w przypadku zamówień udzielanych innym wykonawcom.
Wniosek Nr 7: Zobowiązano kierowników referatów oraz pracowników na samodzielnych stanowiskach do realizacji postanowień zarządzenia w sprawie planowania zamówień publicznych realizowanych w Urzędzie Miasta Sławkowa. tj. sporządzania planu zamówień komórki w terminie określonym zarządzeniem oraz zgłaszania zmian do Rocznego Planu Zamówień Urzędu.
Wniosek Nr 8: Zobowiązano pracowników odpowiedzialnych za prowadzenie postępowań o udzielenie zamówień w UM Sławkowa do realizacji powierzonych zadań z zastosowaniem reguły celowości, nakazującej takie wydatkowanie środków, które zasadne jest pod względem społecznymi gospodarczym (art. 44 ustawy o finansach publicznych) min. poprzez prowadzenia postępowań o udzielenie zamówienia publicznego wg zasad przewidzianych ustawą Pzp, w tym: szacowania wartości zamówień na zasadach przewidzianych art. 32 Pzp i prowadzenia postępowania według przepisów właściwych dla łącznej wartości zamówień tego samego rodzaju. 
Mając na względzie, że oparcie systemu realizacji dostaw, usług i robót budowlanych przez jednostki sektora finansów publicznych, na rygorach przepisów o zamówieniach publicznych, w najpełniejszy sposób zapewnia efektywność ekonomiczną wydatków dokonywanych ze środków publicznych, co gwarantują zasady na których oparty jest system zamówień publicznych tj: powszechności, uczciwej konkurencji, równego traktowania podmiotów ubiegających się o zamówienie publiczne, jawności oraz zachowania formy pisemnej, zobowiązano do stosowania zasady, że w przypadku, gdy istnieje wątpliwość co do uznania określonego przedmiotu zamówienia za tożsamy, zastosowanie mają przepisy zakazujące dzielenia przedmiotu zamówienia.

Wniosek Nr 9: Zobowiązano pracowników do dokumentowania planowania zamówień zgodnie z zasadami wskazanymi                      w zarządzeniu Burmistrza Miasta Sławkowa Nr 2/2014 w sprawie planowania zamówień publicznych realizowanych w Urzędzie Miasta Sławkowa.

W razie wątpliwość co do uznania określonego przedmiotu zamówienia za tożsamy, zobowiązano do stosowania przepisów zakazujących dzielenia przedmiotu zamówienia.

Wniosek Nr 10: Zobowiązano pracowników odpowiedzialnych za prowadzenie postępowań o udzielenie zamówień w trybie regulaminu do przekazywania zaproszeń do składania ofert                  z wyprzedzeniem umożliwiającym wykonawcom staranne przygotowanie oferty.
Wniosek Nr 11: Zobowiązano pracowników odpowiedzialnych za prowadzenie postępowań o udzielenie zamówienia na dostawy sprzętu i oprogramowania informatycznego (poniżej 30 tys euro) do stosowania zaleceń audytu ISO tj. kierowania zaproszeń do podmiotów znajdujących się na „liście kwalifikowanych dostawców”.

Wniosek 12: Zobowiązano Kierownika SO do:
-    oszacowania w trybie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy Pzp wartości zamówienia, jakiego zamawiający zamierza udzielić na usługi pocztowe w 2015 r.,

-  w przypadku gdy wartość zamówienia ustalona                               z uwzględnieniem zmian ilościowych oraz prognozowanego średniorocznego wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych ogółem przekroczy 30 tys. euro, przeprowadzenia postępowania w sprawie udzielenia zamówienia w trybie przewidzianym ustawą.
Wniosek Nr 13: Zobowiązano kierowników referatów UM Sławkowa do prawidłowego określania podstawy prawnej                    w umowach zawieranych przez Burmistrza Miasta Sławkowa, tj. wskazywania przepisów faktycznie zastosowanych w konkretnym postępowaniu.
Wniosek Nr 14: Zobowiązano pracowników odpowiedzialnych za szacowanie zamówień do przestrzegania art. 32 ust. 2 ustawy Pzp, a tym samym zakazano dzielenia zamówienia na części lub zaniżania jego wartości w celu odstąpienia od stosowania przepisów o zamówieniach publicznych.

Wniosek Nr 15: Zobowiązano pracowników odpowiedzialnych za przygotowywanie polis ubezpieczeniowych do uwzględniania ich wartości w planie zamówień referatu na dany rok. 

Wniosek Nr 16: Zobowiązano pracownika odpowiedzialnego za prowadzenie planu zamówień urzędu Miasta Sławkowa do przeprowadzania okresowych kontroli prawidłowości szacowania              i planowania zamówień przez referaty i samodzielne stanowiska.
Wniosek Nr 18: Zobowiązano Kierownika GK do realizacji zadań na podstawie kosztorysów inwestorskich sporządzonych:

1) nie wcześniej niż 6 miesięcy przed dniem wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia (roboty budowlane),

2) zgodnie z wymogami  rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. (Dz.U.2004.130.1389.) w sprawie określenia metod  i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego.
Wniosek Nr 19 : Zobowiązano pracowników odpowiedzialnych za prowadzenie postępowań o udzielenie zamówień publicznych do przestrzegania art. 7 ust. 1 Pzp, w związku z art. 4 pkt. 8 Pzp, które stanowią, że do zamówień i konkursów, których wartość przekracza wyrażoną w złotych równowartość kwoty 30.000 euro zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie                      o udzielenie zamówienia, w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców.
Wniosek 20: Zobowiązano pracowników odpowiedzialnych za prowadzenie postępowań o udzielenie zamówień publicznych do stosowania przepisów regulaminu udzielania zamówień których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości 30.000 euro, w tym przestrzegania określonej regulaminowo liczby wykonawców do których należy zwrócić się o złożenie ofert. Zobowiązano ponadto do prowadzenia dokumentacji postępowania w sposób umożliwiający potwierdzenie podejmowanych czynności.
Wniosek 21: Zobowiązano Kierownika GK do zaktualizowania,  w terminie do 31 marca 2015 r., zarządzenia Nr RZ-100/2012 Burmistrza Miasta Sławkowa z dnia 06 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia procedury realizacji robót budowlanych w Gminie Sławków, poprzez:

1) określenie zasad rozliczania zadań o charakterze remontowym,

2) wdrożenie pozostałych zaleceń ujętych w wystąpieniu Burmistrza Nr KW.1711.4.2011 z dnia 24 stycznia 2012 r. oraz pismach z listopada 2012 r.,
Wniosek Nr 22: Mając na względzie zmianę przepisów                     o zamówieniach publicznych, zwiększającą wartość zamówień które mogą być udzielane na podstawie regulaminu z 14 do 30 tys. euro tj.  do 126.747 zł netto, zobowiązano Sekretarza Miasta do:

- zorganizowania wewnętrznego szkolenie pracowników UM Sławkowa w zakresie ogólnych zagadnień dotyczących zamówień publicznych oraz roli poszczególnych stanowisk w procesie udzielania zamówień w UM w świetle postanowień zaktualizowanego regulaminu i zmian organizacyjnych,

- unormowania terminu „dokumentacji postępowania” oraz wskazania czynności wymaganych w związku z szacowaniem zamówień (wskazanie stanowisk odpowiedzialnych za zatwierdzanie szacunku ustalonego przez pracowników merytorycznych, dokumentowania szacunku),

Wniosek Nr 23: Zobowiązuję Kierownika GK do zastrzegania                w umowach zawieranych na opracowywanie dokumentacji technicznych, że Wykonawca wyraża zgodę na wprowadzanie do projektu określonych zmian (przy zachowaniu przez twórcę autorskich praw osobistych do utworu, jak również możliwości ich ochrony w przyszłości). Zobowiązano do wyłaniania wykonawców aktualizacji dokumentacji technicznych z zastosowaniem przepisów ustawy Pzp (każdorazowo w zakresie szacowania)                  i regulaminu udzielania zamówień w UM, w przypadku gdy ustalona wartość zamówienia nie przekroczy 30 tys. euro.

Wniosek Nr 24: Zobowiązano Kierownika GK do precyzyjnego określania zakresu zleceń udzielanych jednostkom organizacyjnym Gminy, poprzez wskazanie w nich wymaganego rodzaju i zakresu prac, terminów ich realizacji oraz zakresu ilościowego zlecenia (w przypadku utrzymania zieleni w mieście - rodzaju i ilości obsad). 

Wniosek Nr 25: Zobowiązano pracowników UM Sławkowa uczestniczących w prowadzeniu postępowań o udzielenie zamówień do prowadzenia postępowań w sprawie udzielenia zamówień publicznych z zastosowaniem przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.              z 2013 r., poz. 907 ze zm)  oraz regulaminu u udzielania zamówień w UM Sławkowa.

Zobowiązano pracowników UM do zachowania staranności i sumienności, przy wykonywaniu powierzonych zadań. Wniesiono tym samym o przestrzeganie zasad zobowiązujących jednostki sektora finansów publicznych do legalnego, celowego, oszczędnego i efektywnego wydatkowania środków publicznych.
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