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[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XV/2015
z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 22października 2015 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	15 (przy rozpoczęciu sesji 14)  

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad przy ulicy Łosińskiej 1
Czas trwania obrad: 1700  -  2245 

Ad. 1.  Otwarcie sesji powitanie stypendystów i innych zaproszonych gości oraz
            stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus.              Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 15. Przewodnicząca powitała:
· radnych,
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Małgorzatę Lecyk,
· radne powiatowe Ewę Bierońską i Ewę Niewiarę zarazem jako Kierownika MOPS,
· Dyrektora Przedszkola Miejskiego Grażynę Jasicę,
· Zastępcę Dyrektora Szkoły Podstawowej Elżbietę Leś,
· Dyrektora Zespołu Szkół Danutę Janik,
· Kierownika Miejskiego Zespołu Oświaty Danutę Niejadlik,
· Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego Grażynę Proszczek,
· Kierownika Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Janusza Mroza,
· Kierownika Referatu ZZ Martę Sekułę,
· Kierownika Referatu GP Urszulę Wasik- Wietrzyńską,
· stypendystów, ich rodziców oraz opiekunów,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców 
           Sławkowa.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wraz z Burmistrzem Miasta Rafałem Adamczykiem  wręczyli stypendium najzdolniejszym uczniom – mieszkańcom Sławkowa z następujących szkół:
· Szkoły Podstawowej im. Jana Baranowskiego w Sławkowie, 
· Gimnazjum Publicznego Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie, 
· Liceum Ogólnokształcącego Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie, 
· III Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza  w Katowicach, 
· Prywatnego Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Skłodowskiej w Dąbrowie Górniczej, 
· Technikum Transportowego Nr 4 w Sosnowcu,
· II Liceum Ogólnokształcącego im. Stefana Żeromskiego w Dąbrowie Górniczej.

Stypendia zostały przyznane łącznie dla 21 uczniów na 23 złożone wnioski, w tym 19 z dziedziny nauki za wyniki nauczania, 1 z dziedziny kultury i sztuki oraz               1 z dziedziny sportu. Stypendyści otrzymali również symboliczną różę.
Lista stypendystów zatwierdzona Zarządzeniem Burmistrza Miasta Sławkowa      Nr RZ-96/2015 z dnia 17 września 2015 r., stanowi załącznik Nr 2  do protokołu.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wraz z Przewodniczącą Rady Miejskiej Martą Rus życzyli wszystkim stypendystom oraz ich rodzicom i opiekunom dużo radości      z osiągniętych wyników oraz wytrwałości w dążeniu do swojego celu. Docenił również trud i wielkie zaangażowanie nauczycieli, rodziców i opiekunów                    w codziennej pracy. 

Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Janusz Mróz podał informację stypendystom oraz ich rodzicom i opiekunom, że wysokość stypendium wynosi 420 zł na 1 osobę i jest jednorazowa, jednakowa dla wszystkich nagrodzonych, niezależnie od wyników. Pieniądze można odbierać w kasie Urzędu Miasta od najbliższego poniedziałku, tj. od 26 października 2015 r. Stypendysta pełnoletni może odebrać pieniądze osobiście, a małoletni pod opieką rodzica lub dorosłego opiekuna.

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 14 głosach „za” zatwierdziła następujący porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji, powitanie stypendystów i innych zaproszonych gości oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców Sławkowa.
3. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
4. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XIV/2015 z dnia 24 września 2015 r.
5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
8. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.
9. Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015 – funkcjonowanie placówek oświatowych: Zespół Szkół, Szkoła Podstawowa, Przedszkole Miejskie.
10. Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2016 r.
11. Podjęcie innych uchwał i wniosków radnych.
12. Sprawy bieżące, w tym informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2014 oraz na rozpoczęcie kadencji 2014 – 2018.
13.Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 3, 4 i 5 do protokołu.

Ad. 4.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr XIV/2015 z dnia 22 września 2015 r.

Protokół z sesji Nr XIV/2015 z dnia 22 września 2015 r., został przyjęty przy 14 głosach „za” bez uwag. 

Ad. 5.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:
· Mariana Jędrusika,
· Michała Malinowskiego.

Oboje radni wyrazili zgodę na pracę w komisji. Innych propozycji nie było. Po zamknięciu listy, Rada powołała Komisję w powyższym składzie osobowym przy     13 głosach „za” i 1 „wstrz.się od głosu”. 

Ad. 6.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami. 

Informację złożył Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zgodnie z załącznikiem Nr 6  do protokołu.

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał czy nasze miasto może przyjąć uchodźców z Syrii?
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk udzielił odpowiedzi, że nie, gdyż nie ma możliwości zapewnienia im warunków pobytu w naszym mieście.

Radny Dariusz Tomczyk wypowiedział się w sprawie funkcjonowania monitoringu na terenie miasta i zapytał czy będzie zachowana prywatność poszczególnych mieszkań, czy będzie możliwość  np. zasłaniania okien posesji kwadratem zaciemniającym widoczność?
· w odpowiedzi, Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyjaśnił, że obecnie pracujemy nad nową polityką bezpieczeństwa informacji obejmującą ochronę danych osobowych i zadeklarował, że ta kwestia zostanie w niej ujęta. Ponadto stwierdził, że wspomniana przez radnego funkcja jest uruchomiona w centrum monitoringu. 
· Radna Małgorzata Kostka poinformowała, że była z młodzieżą na wycieczce       w budynku Straży Miejskiej, w trakcie której młodzież podglądała widoczność            z kamer. Potwierdziła fakt zasłaniania okien posesji kwadratem zaciemniającym widoczność.

Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.
Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.

Radna powiatowa Ewa Bierońska poinformowała, że ostatnia sesja Rady Powiatowej w Będzinie odbyła się 29 września br. i była sesją pozaplanową. Na sesji  tej podjęta została uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie miasta Sławkowa do partnerstwa z gminami Powiatu Będzińskiego mającego na celu opracowanie dokumentu pn.: „Koncepcja systemu dróg rowerowych w Powiecie Będzińskim”.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk dodatkowo poinformował, że nasze miasto będzie ujęte w koncepcji. Jej realizacja będzie uzależniona od dostępnych środków.

Pytań, ani uwag do radnych powiatowych nie było.

Ad. 8.  Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.

Pan Michał Adamczyk  zapytał czy ktoś z radnych był na odbiorze wyremontowanej drogi w ulicy Zagródki? Poinformował, że sam zadeklarował udział     w odbiorze,  zgłosił się osobiście podając numer telefonu kontaktowego, a nie został poinformowany o terminie odbioru. Zgłosił uwagę w zakresie pobocza, które nie jest utwardzone, a wysoki poziom asfaltu zagraża bezpieczeństwu mijania się samochodów. W rozmowie z pracownikami Referatu GK został poinformowany, że to  niebezpieczne miejsce będzie usypane istniejącym frezem, zapytał czy jeszcze w tym roku?
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował o przeprowadzonej rozmowie    z Panem Michałem Adamczykiem na temat remontu drogi w ulicy Zagródki. Zaznaczył, że był to remont nawierzchni drogi, a nie budowa nowej drogi. Zakres roboczy nie obejmował poboczy. Jeśli droga miałaby być poszerzana, wówczas niezbędna byłaby regulacja własności prawnej i dodatkowe uzgodnienia oraz dokumentacja. To wpłynęłoby na wzrost kosztów prac i ograniczyłoby zakres remontu zmniejszając odcinek drogi poddany pracom.   Burmistrz zauważył, że     w mieście istnieje szereg dróg wąskich, które są w użytkowaniu i przez wiele lat nie będą poszerzane. Gwarancja po remontach dróg wykonanych w 2015 r. wynosi 36 miesięcy. Burmistrz zapewnił, że przyjrzy się poboczom w ulicy Zagródki, ale na dzisiaj nie ma gwarancji trwałego rozwiązania kwestii poboczy w tej drodze.

Pan Michał Adamczyk  zapytał czy ktoś z radnych będzie na odbiorze remontu drogi na Stawkach?
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że zostanie powołana komisja do odbioru tej drogi. 

Pan Michał Adamczyk  podziękował Burmistrzowi Miasta za udzielane wyjaśnienia i przekazał, że jest po rozmowie z mieszkańcami ulicy Zagródki, którzy widzą potrzebę utwardzenia poboczy w celu zachowania bezpieczeństwa.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wypowiedziała się, że Rada zna potrzeby remontowe dróg na terenie miasta i codzienne spotyka się z uwagami mieszkańców w tym temacie.

Ad. 9.  Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2014/2015 – funkcjonowanie 
            placówek oświatowych: Zespół Szkół, Szkoła Podstawowa, Przedszkole 
            Miejskie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że dyrektorzy placówek oświatowych z terenu miasta, złożyli pisemne informacje na temat funkcjonowania swoich placówek oświatowych. Informacje te stanowią załączniki Nr 7, 8, 9 i 10  do protokołu. Radni otrzymali te informacje w materiałach na sesję            i mieli możliwość się z nimi zapoznać. Przewodnicząca zwróciła się kolejno do dyrektorów poszczególnych placówek o zabranie głosu.

Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik w swojej wypowiedzi zwróciła szczególną uwagę na sprawnie przeprowadzoną akcję zbierania makulatury, która została przeprowadzona we współpracy z „Fundacją Gaja” pod hasłem „Zbieraj makulaturę i ratuj konie”. Efektem akcji było zebranie 3 ton makulatury i wpłacenie na fundację kwoty 456 zł. Zespół Szkół nawiązał współpracę z Zespołem Szkół Specjalnych Nr 4 w Sosnowcu i w ramach tej współpracy przejął pod swoją opiekę      i na swoje utrzymanie jednego konia, który służy do rehabilitacji chorych dzieci.

Radny Tomasz Prowancki pogratulował dyrekcji podjętych działań.

Radny Paweł Lekki zapytał:
· czy jest możliwość, aby hala sportowa była czynna po godzinie 2200, gdyż są chętni do korzystania z hali nawet w późnych godzinach?
· czy jest szansa na zmianę nawierzchni boiska sportowego przy Zespole Szkół?

W odpowiedzi, Dyrektor Danuta Janik poinformowała, że hala sportowa jest placówką oświatową, która czynna jest także w soboty i niedziele. Zwiększenie godzin pracy obsługi hali, naruszałoby Kodeks Pracy. Zanim ustaliła zasady pracy hali           w soboty i niedziele, problem skonsultowała z innymi tego typu obiektami                    i placówkami. Podała przykład, że w Dąbrowie Górniczej – Strzemieszycach ostatnie wejście na basen jest o godzinie 1900, a np. w soboty i niedziele inne placówki oświatowe nie wynajmują obiektów sportowych. Wynika to z przepisów Prawa pracy.

Odnośnie zmiany nawierzchni boiska sportowego, odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk. Poinformował, że 7 października br. spotkał się powołany roboczy zespół ds. opracowania założeń do dokumentacji modernizacji obiektów sportowych przy Zespole Szkół. Dyskutowano nad potrzebami w tym zakresie i nad oszacowaniem wstępnych kosztów remontu tych obiektów.

Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było.

Dyrektor Danuta Janik wspomniała o przypadającej w 2016 r. 20 rocznicy powstania Liceum Ogólnokształcącego w Sławkowie.

Przewodniczący Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła funkcjonowanie Zespołu Szkół w Sławkowie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała za całokształt pracy        i działalności zarówno nauczycieli jak i uczniów Zespołu Szkół.

Zastępca Dyrektora Szkoły Podstawowej Elżbieta Leś w swojej wypowiedzi poinformowała między innymi, że Szkoła Podstawowa włączyła się również w akcję makulatury dla konia. Zaznaczyła, że efektem edukacyjnym szkoły jest osiąganie corocznie wyników nauczania powyżej średniej w powiecie, województwie i kraju, do czego przyczynia się doświadczona i wykwalifikowana kadra nauczycieli. Ma to odzwierciedlenie w przyznanych stypendiach. W szkole uczy się aż 13 uczniów niepełnosprawnych. Dyrektor w swojej wypowiedzi omówiła również pracę nauczycieli w Świetlicy Szkolnej, która wydaje 240 obiadów dziennie, a ponadto prowadzone są codzienne zajęcia. Wymaga to bardzo dobrej organizacji pracy i jest to wyzwanie dla wychowawców świetlicy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus złożyła gratulacje i podziękowania nauczycielom świetlicy, zwracając uwagę na pewien ewenement, gdyż kadra nauczycieli Świetlicy to w większości mężczyźni, co rzadko jest spotykane.

Radny Tomasz Prowancki potwierdził ogromny wkład pracy nauczycieli               z osobami niepełnosprawnymi i złożył im specjalne podziękowania.

Radny Sebastian Janda zwrócił się o obniżenie w szatni wieszaków o 20 cm oraz wyłącznika światła, co umożliwi najmłodszym dzieciom wygodniejsze korzystanie      z wieszaków oraz każdorazowe gaszenie światła.

Radny Marian Jędrusik zapytał kto jest inicjatorem fluoryzacji zębów i kto pokrywa koszty?
· Pani Elżbieta Leś udzieliła odpowiedzi, że koszty pokrywane są przez Narodowy Fundusz Zdrowia, natomiast zakupu szczoteczek dokonała Rada Rodziców.
· Radny Marian Jędrusik był przeciwny prowadzeniu tej akcji, gdyż zapoznał się   z literaturą, która mówi o szkodliwości tego zabiegu i wypowiedział się za zaprzestaniem akcji.

Radny Michał Malinowski zapytał czy zostały doposażone sale lekcyjne dla I klas oraz czy jest możliwość zakupu koszy sprężynowych na salę gimnastyczną?
· Pani Elżbieta Leś w odpowiedzi poinformowała, że zostały zakupione nowe meble oraz rzutniki do sal lekcyjnych. Zakup koszy sprężynowych uzależniony jest od finansów, jak będą środki, kosze zostaną zakupione i zamontowane.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapytała o funkcjonowanie nowych kompleksów sportowych przy szkole i czy są jakieś potrzeby w tym zakresie?
· Pani Elżbieta Leś poinformowała, że są problemy organizacyjne w zakresie bieżącego ich utrzymania, tj.: zamiatania piachu, zbierania śmieci czy koszenia bardzo obszernej powierzchni trawy. Konieczne jest zakupienie do tego celu odpowiednich urządzeń. Zamierzeniem jest wykorzystanie pięknych obiektów        i zorganizowanie zawodów sportowych międzyszkolnych, rejonowych. Występują natomiast inne problemy jak np., że szkoła nie jest w stanie upilnować ekscesów dewastacyjnych, np. zostały już zniszczone regulaminy. Pani Leś wypowiedziała się, że ma nadzieję, że zamontowanie monitoringu rozwiąże sprawę.

Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła funkcjonowanie Szkoły Podstawowej w Sławkowie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała za wkład pracy całego personelu szkoły i za osiągane wyniki uczniów. 

Dyrektor Przedszkola Miejskiego Grażyna Jasica w swoim wystąpieniu zwróciła szczególną uwagę na pracę komisji rekrutacyjnej, która przebiegła zgodnie z zasadami naboru, w oparciu o ustawę o systemie oświaty i zgodnie z wydanym zarządzeniem Dyrektora placówki. Do przedszkola zostały przyjęte wszystkie dzieci. Po zakończeniu rekrutacji, wpłynęły decyzje ze Szkoły Podstawowej, wydane na podstawie opinii i orzeczenia z poradni psychologiczno – pedagogicznych w sprawie odroczenia rozpoczęcia przez dziecko roku szkolnego. Dotyczy to 12 dzieci 6 latków. Dzieci te zostały przyjęte do przedszkola. Poinformowała także o przyjęciu dzieci       w wieku 2,5 lat.

Radny Michał Malinowski zapytał czy istniejące kamery pozytywnie wpłynęły na zabezpieczenie terenu przedszkola?
· Dyrektor Jasica udzieliła odpowiedzi, że spokój jest w części miejsc widocznych na kamerze, natomiast w częściach zaciemnionych nadal gromadzi się młodzież.

Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła funkcjonowanie Przedszkola Miejskiego w Sławkowie.

Dyrektor Grażyna Jasica wspomniała o przypadającej w 2016 r. 25 rocznicy powstania Przedszkola Miejskiego w Sławkowie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała za przygotowanie informacji oraz za wkład pracy całego personelu przedszkola. 

Na temat funkcjonowania Niepublicznego Przedszkola „Jaś i Małgosia”, głos zabrał Pan Jacek Trawczyński. Wspomniał o rekrutacji, że aktualnie uczęszcza 19 dzieci, w tym 9 spoza Sławkowa. Dzieci podzielone są na 3 grupy wiekowe. Dzieci 2,5 letnie połączone są w jednej grupie z 3 latkami. Rekrutacja będzie prowadzona na bieżąco w ramach potrzeb i zgłoszeń. Omówił rodzaj zajęć jakie są prowadzone. Zaprosił Burmistrza Miasta na uroczystość pasowania przedszkolaka.

Radny Michał Malinowski zapytał czy rozważane jest utworzenie żłobka, gdyż    w rozmowach z mieszkańcami miasta, byliby chętni do korzystania?
· Pan Jacek Trawczyński poinformował, że trwają rozmowy i rozważania na ten temat. Jest możliwość utworzenia na terenie przedszkola, tzw. „Klubu Malucha”     i pod takim hasłem byłaby to forma żłobka. Niezbędna jest modernizacja obiektu  w celu przystosowania jednej z sal o odpowiednich wymogach do tego typu działalności. Może od nowego roku szkolnego, uda się uruchomić taki „Klub Malucha” i pewna grupa dzieci będzie mogła być przyjęta.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała Panu Jackowi Trawczyńskiemu za przybycie i udzielane wyjaśnienia. Życzyła sukcesów                  w prowadzeniu naboru.

Informację z działalności placówki oświatowej – Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Sławkowie, złożyła Dyrektor Schroniska Grażyna Proszczek. Poinformowała, że Schronisko jest placówką oświatowo – wychowawczą i działa        w oparciu o prawo oświatowe. Właścicielem budynku jest Gmina Sławków. Nadzór merytoryczny sprawuje Kuratorium Oświaty. Organem prowadzącym i finansującym schronisko jest Powiat Będziński. Finansowanie następuje w części z budżetu powiatu, tj. koszty utrzymania oraz płace, natomiast koszty remontów ponosi miasto                  i częściowo samo schronisko. Dyrektor przypomniała o pilnej potrzebie dostosowania budynku do przepisów przeciwpożarowych.  W ostatnim okresie wykonana została termomodernizacja budynku wraz z wymianą stolarki okiennej. Po wykonaniu remontu okazało się, że nie spełniamy wymogów w zakresie bezpieczeństwa p. poż. Schronisko wykonało ekspertyzę, która wskazała jakie prace remontowe należy wykonać w budynku schroniska, aby spełniało normy przeciwpożarowe, zgodne         z nowymi dyrektywami unijnymi. W budżecie Gminy Sławków na 2015 rok jest zabezpieczona kwota 20.000 zł na dokumentację i kosztorys w tym zakresie.             
W poprzednim roku w związku z zaleceniami Powiatowej Straży Pożarnej w Będzinie została wymieniona elewacja na korytarzach schroniska, z łatwopalnej na tynk mozaikowy, sukcesywnie malowane są pokoje wraz z wymianą mebli oraz inne pomieszczenia schroniska. W 2010 i 2011 roku Gmina Sławków wykonała w budynku schroniska wspomnianą termomodernizację wraz z wymianą okien oraz zmianą sposobu ogrzewania z węglowego na gazowe i wówczas znacznie podniósł się standard bazy noclegowej. Schronisko stanowi dobrze rozwiniętą bazę turystyczną  nie tylko dla dzieci i młodzieży szkolnej z naszego powiatu i województwa, ale również dla turystów z całej Polski i zagranicy. 
Od stycznia do września w bieżącym roku z noclegów skorzystało 3450 turystów,      w tym około 2000 uczniów przebywało nie tylko na nocleg, ale również korzystali      z bazy schroniska w ciągu dnia. Z samego pobytu dziennego skorzystało 1320 uczniów ze śląskich szkół. Dyrektor zaznaczyła, że promuje Sławków, ponieważ turysta zwiedzający miasto, być może zanocuje w schronisku i na odwrót, turysta nocujący w schronisku z pewnością zwiedzi Sławków. W celach promocyjnych prowadzony jest w schronisku drugi w mieście Punkt Informacji Turystycznej, obsługiwany w dwóch językach, który dostarcza turystom informacji o mieście             i regionie. Schronisko corocznie bierze udział w Międzynarodowych Targach Turystycznych w Katowicach i Poznaniu. W tym roku na okoliczność Targów            w Poznaniu, wydany został folder pod tytułem „ Sławków – zabytkowe miasto na Jurze”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wypowiedziała się bardzo pozytywnie o obsłudze Schroniska. Potwierdziła wysoki hotelowy standard pokoi.

Radny Dariusz Tomczyk zapytał o ilość miejsc noclegowych. Był zdania, że wraz z upływem lat, wymagania turystów są coraz to większe. Zapytał też o ceny noclegów. 
· Dyrektor Grażyna Proszczek poinformowała, że Schronisko dysponuje                50 miejscami noclegowymi w 11 pokojach, ceny noclegów są zróżnicowane                       i niezmieniane od 10 lat. Chce jak najdłużej utrzymać tanią bazę noclegową dla dzieci i młodzieży szkolnej, aby turystyka szkolna się rozwijała.

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał czy dane statystyczne dotyczą roku. 
· Dyrektor Grażyna Proszczek odpowiedziała, że w skali roku noclegów będzie około 6000 i poinformowała, że schronisko pracuje nieco inaczej niż hotele, bo uczniowie oprócz noclegów w schronisku, organizują działania edukacyjne, m.in.: lekcje biologii, geografii, organizują konkursy przedmiotowe i aktywny wypoczynek, gdyż tereny na Niwie sprzyjają tego typu działalności, a przy okazji poznają walory przyrodnicze i historyczne naszego miasta i okolic. Pani Grażyna Proszczek zaprosiła radnych Miasta Sławkowa, aby w ramach pracy Rady odwiedzili schronisko w celu analizy obecnych potrzeb i oceny dotychczasowych działań.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus pogratulowała Pani Dyrektor wszystkich dotychczasowych osiągnięć i życzyła jak najlepszej współpracy na linii powiatu i Rady Miejskiej.

Kierownik Miejskiego Zespołu Oświaty Danuta Niejadlik  nakreśliła działania koordynacyjne i ścisłą współpracę z dyrekcjami wszystkich placówek związane z wydatkami w jednostkach oświatowych. Swoją wypowiedź skupiła na nowym zadaniu dla zespołów oświaty związanych z zakupem i rozdysponowaniem podręczników szkolnych. Poinformowała o zasadach przydzielania środków na ten cel, natomiast nie wiadomo jest jak te środki wydatkować. Podziękowała Burmistrzowi oraz Skarbnikowi Miasta za współpracę na linii finansowej.

Po scharakteryzowaniu działalności wszystkich placówek przez poszczególnych dyrektorów, głos zabrał Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk. Wyraził zadowolenie         z wysokiej oceny funkcjonowania oświaty w mieście. Zaznaczył przy tym, że na oświatę wydawane jest blisko 50 % budżetu miasta. Podziękował za codzienny trud     i całokształt pracy wszystkich pracowników jednostek. W podsumowaniu odniósł się do każdej jednostki:

· Przedszkole Miejskie – w związku z reformą oświaty, wszystkie dzieci zostały przyjęte w rozpoczętym roku szkolnym i w ten sposób rozwiązany został od wielu lat obecny problem list oczekujących dzieci,
· Szkoła Podstawowa – udało się stworzyć doskonałe warunki nauczania dla dzieci   6 letnich pomimo zwiększonego naboru, w wyniku którego powstało aż 5 oddziałów
· Zespół Szkół – pomimo trudnej sytuacji demograficznej w związku z wysokim standardem nauczania i wzmożoną promocją Zespołu, udało się zrealizować oczekiwany nabór do gimnazjum i liceum.

Burmistrz podkreślił, że były to wyzwania dyrektorów wszystkich 3 placówek oświatowych, za co złożył wszystkim podziękowania. Ponadto złożył podziękowania Kierownikowi Miejskiego Zespołu Oświaty Danucie Niejadlik za sprawne zarządzanie finansami oświaty oraz Kierownikowi Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Januszowi Mrozowi za dobrą koordynację spraw oświatowych. Burmistrz bardzo pozytywnie wypowiedział się odnośnie działalności Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, gdyż na linii struktur Powiatu Będzińskiego współpracował już ze Schroniskiem i aktualnie również ma dużą styczność w organizacji różnych imprez      i akcji. Będą podejmowane dalsze działania i zadeklarował dalszą współpracę.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus złożyła także podziękowania Kierownikowi Referatu Promocji i Kultury Januszowi Mrozowi jako osobie niezbędnej do ścisłej współpracy z dyrektorami wszystkich placówek oświatowych na terenie miasta.

Innych głosów w dyskusji nie było. Na tym zakończono temat funkcjonowania oświaty w mieście.

Ad. 10.  Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2016 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali na poprzedniej sesji materiały dotyczące podatków i opłat lokalnych na terenie miasta na 2016 r. do analizy i przemyślenia. W materiałach na dzisiejszą sesję wszyscy otrzymali przygotowane projekty uchwał. Skarbnik Miasta Paweł Kuc na posiedzeniach stałych komisji w dniu 19 października 2016 r. udzielił szczegółowych wyjaśnień. Przewodnicząca zwróciła się do Rady czy jeszcze ktoś zechce zabrać głos   i czy są uwagi?

Uwag, ani pytań nie było.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii komisji do wszystkich trzech projektów uchwał dotyczących podatków i opłat lokalnych na terenie miasta na 2016 r.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno 3 projekty uchwał, które zostały poddane pod głosowanie;

Uchwała Nr XV/94/2015
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Uchwała   Nr XV/95/2015
w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Uchwała   Nr XV/96/2015
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr13  do protokołu.

Ad. 11.  Podjęcie innych uchwał i wniosków radnych.

Pierwszy projekt dotyczył wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach   i do Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej na kadencję w latach 2016 –  2019.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer  udzieliła wyjaśnień odnośnie  ilości zgłoszonych kandydatów na ławników, a wybieranych ławników do Sądu Okręgowego                  w Katowicach i Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej. Z uwagi na mniejszą liczbę kandydatów jak przydzielona ilość ławników z miasta Sławkowa, istnieje możliwość, że wiosną 2016 r. będzie konieczność przeprowadzenia wyborów uzupełniających,      o czy Rada będzie poinformowana. Zaznaczyła, że zgodnie z ustawą prawo o ustroju sądów powszechnych ze zmianami, wyboru ławników do sądów powszechnych dokonuje Rada w głosowaniu tajnym. 

Przewodniczący Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników, powołanego Uchwałą Rady Miejskiej Nr XIV/83/2015 z dnia 24 września 2015r. Michał Malinowski, zapoznał Radę z Protokołem Zespołu Opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników.  Przedmiotowy protokół stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała, aby Komisja Uchwał   i Wniosków przekształciła się w Komisję Skrutacyjną. Rada przy 15 głosach „za” poparła propozycję i Komisja Uchwał i Wniosków stała się Komisją Skrutacyjną. Przeprowadzono głosowanie tajne,  indywidualnie na każdego kandydata, w sposób elektroniczny, kolejno na poszczególnych ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego. 

Głosowanie do Sądu Okręgowego w Katowicach

· do orzekania w sprawach karnych Pani Jolanta Stach otrzymała 14 głosów „za”     i 1 głos „przeciwny”,
· do orzekania w sprawach rodzinnych Pani Urszula Lekstan otrzymała 14 głosów „za” i 1 głos „przeciwny”.

Głosowanie do Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej

· do orzekania w sprawach rodzinnych Pani Cecylia Bąchór otrzymała 15 głosów „za”,
· do orzekania z zakresu prawa pracy Pani Elżbieta Tomczyk otrzymała 14 głosów „za” i 1 głos „przeciwny”,
· do orzekania z zakresu prawa pracy Pani Anna Gołpyś otrzymała 13 głosów „za”,      1 głos „przeciwny” i 1 „wstrz. się od głosu”.

Komisja Skrutacyjna sporządziła osobne protokoły z każdego głosowania,              z którymi zapoznała Radę. W oparciu o wyniki tajnego głosowania zawarte                w przedmiotowych protokołach, Komisja odczytała uchwałę stwierdzającą dokonany wybór, tj.:
U c h w a ł ę   Nr XV/97/2015
w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i do Sądu
Rejonowego w Dąbrowie Górniczej

Uchwała wraz z protokołami Komisji Skrutacyjnej, stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Na wniosek Przewodniczącej Marty Rus, Rada przy 15 głosach „za” przekształciła ponownie Komisję Skrutacyjną w Komisję Uchwał i Wniosków, która przedstawiła kolejne projekty uchwał;

Uchwała   Nr XV/98/2015
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie bezprzetargowym

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Uchwała   Nr XV/99/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr III/11/2014  w sprawie nadania Statutu Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
Uchwała   Nr XV/100/2015
w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie miasta Sławkowa do partnerstwa      z gminami Powiatu Będzińskiego mającego na celu opracowanie dokumentu pn.: „Koncepcja systemu dróg rowerowych w Powiecie Będzińskim”

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się” i stanowi załącznik Nr 18  do protokołu.
Uchwała Nr XV/101/2015
w sprawie uchylenia uchwały Nr XIV/88/2015 Rady Miejskiej w Sławkowie          z dnia 24.09.2015 r. w sprawie utworzenia gminnej jednostki administracyjnej Dziennego Domu „Senior – WIGOR”     w Sławkowie i nadania jej statutu

Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że nadzór prawny zakwestionował podjętą na poprzedniej sesji uchwałę w sprawie utworzenia gminnej jednostki administracyjnej Dziennego Domu „Senior – WIGOR” w Sławkowie i nadania jej statutu, ponieważ utworzenie jednostki nie jest prawem miejscowym, a nadanie statutu jednostce jest prawem miejscowym. Uchwały należy podjąć oddzielnie. Stąd               w pierwszej kolejności należy uchylić podjętą uchwałę i odrębną uchwałą utworzyć jednostkę, a odrębną zatwierdzić jej statut.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.

Uchwała Nr XV/102/2015
w sprawie utworzenia gminnej jednostki administracyjnej Dziennego Domu „Senior – WIGOR”  w Sławkowie

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” (1 osoba nie głosowała) i stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.

Uchwała Nr XV/103/2015
w sprawie nadania statutu gminnej jednostki administracyjnej Dzienny Dom „Senior – WIGOR”  w Sławkowie

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.

Uchwała Nr XV/104/2015
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie

Radny Zbigniew Matuszczyk miał uwagi dotyczące wskazań do umieszczenia skarżącej w domu pomocy społecznej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Jędrusik wyjaśnił, że Kierownik MOPS wystąpiła tylko z wnioskiem do Sądu o przymusowe leczenie podopiecznej i to Sąd zdecyduje o umieszczeniu tej osoby w domu pomocy, bądź nie. Termin rozprawy jest wyznaczony dopiero na styczeń 2016 r.
Innych uwag, ani pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Uchwała   Nr XV/105/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/2014  w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2015 r.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnień udzielił Skarbnik Miasta Paweł Kuc na posiedzeniach stałych komisji w dniu 19 października 2015 r. 

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
Uchwała   Nr XV/106/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/27/2014 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2015 – 2026

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnień udzielił Skarbnik Miasta Paweł Kuc na posiedzeniach stałych komisji w dniu 19 października 2015 r.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” (1 osoba nie głosowała) i stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.

W n i o s k i   przedstawione przez Komisję Uchwali Wniosków

1. W imieniu mieszkańców Osiedla PCK, naprawienie nawierzchni w okolicach stanowiska śmieciowego na Osiedlu PCK obok SP ZOZ przy schodach (wniosek Przewodniczącej Rady Miejskiej Marty Rus).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.

2. Usuwanie usterek zgłaszanych w trakcie odbiorów technicznych różnorodnych inwestycji miejskich – umożliwienie radnym wglądu w protokoły.
 – Rozwinęła się szeroka dyskusja, w wyniku której Burmistrz zdecydował, że tematem kolejnej sesji jest podsumowanie i rozliczenie rewitalizacji zabytkowego centrum miasta Sławkowa i realizacja usterek zostanie ujęta w informacji dla radnych.
· wnioskodawcy Zbigniew Matuszczyk, Zbigniew Zych, Dariusz Tomczyk  wniosek wycofali.

3. Utwardzenie drogi do kilku posesji na Grońcu od Kapliczki w kierunku zabudowań Pani Januszek (wniosek radnego Zbigniewa Zycha).
· w odpowiedzi, Burmistrz poinformował o braku środków na remonty bieżące dróg. Wnioskodawca wniosek wycofał , gdyż był zgłoszony wcześniej.

4. Wykonanie oświetlenia ulicznego przy ulicy Burki na odcinku 150 do 200 mb       w położeniu posesji Nr 24, 27, 29, 29 a, 30a, 30b (wniosek radnego Zbigniewa Zycha).
· podjęto dyskusję, wyjaśniono, że skierowane było zapytanie do TAURON-u    o warunki zabudowy. Wnioskodawca wniosek wycofał, gdyż był złożony wcześniej, ale należy wyjaśnić co dalej z tym, czy jest odpowiedź na to, kiedy realizacja, czy jest to w planie budżetu na 2016 r.?

5. Podjęcie wszelkich możliwych działań mających na celu poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Obrońców Westerplatte i Generała Józefa Hallera. Świadom specyficznego ukształtowania w/w terenu, sposób zabezpieczeń, radny pozostawia do dalszej dyskusji (wniosek radnego Michała Malinowskiego).
· w dyskusji proponowano, ograniczenie prędkości do 30 km/h, montaż lustra sferycznego, budowa ronda na ile pozwolą warunki, itp… (wniosek radnego Michała Malinowskiego). 
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

6. Oczyszczenie rowów w taki sposób, aby była ich przepustowość. Aktualnie woda stoi w rowach i w sąsiadujących budynkach podpiwniczonych, pojawia się woda. Rowy są zaniedbane. Dotyczy to rowów w obrębie całego miasta,                           a w szczególności rów przy ulicy Wrocławskiej oraz Kołdaczka. Jeśli jest to możliwe, radna prosi o wyczyszczenie rowów jeszcze w tym roku. Byłoby to mile widziane, a jeśli takiej możliwości nie ma, radna prosi o ujęcie takich czynności    w budżecie na rok 2016 (wniosek radnej Barbary Herej).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.

7. Zweryfikowanie kompetencji pracowników na poszczególnych stanowiskach – dotyczy to niekompetentnych odpowiedzi na wnioski radnych (wniosek radnej Barbary Herej).
· Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła między innymi, że nie zawsze może być udzielona konkretna odpowiedź na wniosek, gdyż np. będzie naruszała zasady informacji publicznej i wówczas nie może stanowić odpowiedzi. W takich przypadkach będzie podawana podstawa prawna o niemożliwości udzielenia konkretnej odpowiedzi.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu”.


8. Przywrócenie organizacji ruchu i parkowania na płycie Rynku, obowiązującej przed podjęciem prac rewitalizacyjnych na ulicach Mały Rynek, Staropocztowa       i Kościelna ze wskazaniem, że zakaz parkowania od poniedziałku do czwartku włącznie oraz w soboty od godziny 1400 i w niedziele, dotyczyć ma również odcinka od studni do skrajni płyty Rynku w kierunku Austerii (wniosek Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”, 2 „przeciwnych”                i 0 „wstrz. się od głosu”.

9. Zobowiązać Burmistrza Miasta do podjęcia działań w zakresie zagospodarowania obrębu Rynku z uwzględnieniem częściowej wycinki drzew i nowych nasadzeń.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”, 2 „przeciwnych”                i 2 „wstrz. się od głosu”.

Innych wniosków nie było.

Ad. 12.  Sprawy bieżące, w tym informacja o złożonych oświadczeniach 
              majątkowych za rok 2014 oraz na rozpoczęcie kadencji 2014 – 2018.

1) Przewodnicząca Rad Miejskiej Marta Rus poinformowała o zaproszeniach jakie wpłynęły do Rady Miejskiej oraz zapoznała wszystkich z informacjami dotyczącymi złożonych oświadczeń majątkowych za rok 2014:
· do Przewodniczącego Rady Miejskiej przez radnych,
· do Wojewody Śląskiego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta,
· złożonych Burmistrzowi Miasta przez Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta, kierowników referatów oraz kierowników jednostek organizacyjnych miasta.

Przedmiotowe informacje stanowią załączniki Nr 25, 26 i 27  do niniejszego protokołu.

2) Radna Ilona Pijaj zapytała czy chodniki na Osiedlu PCK należą do miasta czy do wspólnot mieszkaniowych, szczególnie pytała o blok 15? Ponadto radna zaprosiła wszystkich do udziału w organizowanych zajęcia, uroczystościach obchodów świąt państwowych, miejskich i innych w Miejskim Ośrodku Kultury. Podziękowała Panu Michałowi Żerebeckiemu za naprawę chodnika po wymianie słupa energetycznego w obrębie posesji przy ulicy Podwalnej 1.
· podjęto dyskusję na temat własności chodników na Osiedlu PCK, w wyniku której zdecydowano, aby wykonać szkic Osiedla wraz z naniesieniem własności terenu.

3) Radny Zbigniew Matuszczyk wystąpił o egzekwowanie zakazu postoju na chodniku przed Austerią. Jest to samochód reklamujący Austerię, który notoryczne stoi na chodniku przed wejściem do Austerii.
· problem zostanie zgłoszony do Straży Miejskiej.


4) Sekretarz Miasta Renata Hauzer, w realizacji wniosków radnego Zbigniewa Matuszczyka, poinformowała o:
· obowiązkach właścicieli posesji, wynikających z ustawy i podjętej uchwały Rady Miejskiej w Sławkowie w zakresie utrzymywania porządku i  czystości w gminach,
· poinformowała o istniejących studniach na terenie miasta według istniejącego wykazu (wskazane jest dalsze uzupełnienie wykazu i inwentaryzacja),
· w uzgodnieniu z MZWiK, pierzeje Rynku będą sprzątane 1 raz w tygodniu,
· Radny Zbigniew Matuszczyk był za koniecznością zorganizowania akcji sprzątania ulic.

5) Radny Paweł Lekki zwrócił się o przycięcie drzew na Michałowie.

6) Radna Barbara Herej zapytała kiedy rozpocznie działalność Młodzieżowa Rada Miasta?
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk udzielił odpowiedzi, że w listopadzie odbędzie się sesja inauguracyjna. Poinformował także, że przy Zespole Szkół odbywają się zajęcia dla Uniwersytetu Pięknego Wieku, który jest również placówką oświatową na terenie miasta. Dyrektor Zespołu Szkół ujęła działalność tej placówki w swojej pisemnej informacji. Burmistrz zaprosił wszystkich na obchody Święta Niepodległości w mieście, tj.:  10 listopada do MOK na godzinę 1700 oraz            11 listopada na Mszę Św. o godz. 930, skąd nastąpi wymarsz pod Krzyż Wolności         i złożenie wiązanek kwiatów. 29 listopada o godz. 1200 odbędzie się uroczyste otwarcie centrum miejskiego monitoringu w budynku Straży Miejskiej przy ulicy Mały Rynek oraz nowej siedziby Komisariatu Policji przy ulicy PCK                     w Sławkowie. Zaprosił wszystkich do udziału.

7) Rada przy 15 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

8) Pełny wykaz wniosków,  interwencji do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji, stanowią załączniki Nr 28 i 29 do niniejszego protokołu. Radni otrzymali pisemne odpowiedzi na zgłoszone wnioski i zapytania na poprzedniej sesji.

Ad. 13.   Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji oraz głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za udział          w sesji i ogłosiła jej zakończenie.




Protokołowała

Jadwiga Porębska
