[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXI/2016
z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 18 lutego 2016 r.



Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	11  

Nieobecni radni: Barbara Herej, Sebastian Janda, Małgorzata Kostka, Tomasz Prowancki

Miejsce Sesji: sala obrad przy ulicy Łosińskiej 1
Czas trwania obrad: 1700  - 2100 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, która powitała:
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· radnych,
· radną Rady Powiatu Będzińskiego Ewę Bierońską,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· kierowników jednostek organizacyjnych,
· biuro obsługi rady,
· Komendanta Straży Miejskiej Pawła Trzcionkowskiego, 
· Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie Włodzimierza Płonkę, 
· Komendanta Powiatowego Policji Adama Pilarka,
· mieszkańców miasta.
Na podstawie listy obecności radnych, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu Przewodnicząca stwierdziła quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca zaproponowała porządek obrad zgodny z tym, który został przedstawiony w zawiadomieniach i zaproszeniach na sesję. 
Wyżej wymienione dokumenty stanowią załączniki nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Nie zgłoszono propozycji zmian i w wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 11 głosami ,,za” przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
1. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XIX/2016 z dnia 21 stycznia 2016 r. oraz z sesji pozaplanowej Nr XX/2016 z dnia 1 lutego 2016 r. 
1. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
1. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
1. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego
1. Konsultacje społeczne nt. Map zagrożeń bezpieczeństwa – debata z udziałem Komendanta Powiatowego Policji w Będzinie.
1. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie Straży Miejskiej, Policji oraz Straży Pożarnej w Sławkowie.
1. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.
1. Realizacja uchwał Rady Miejskiej za rok 2015. 
1. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.
1. Sprawy bieżące, w tym przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji ds. Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych za rok 2015 oraz przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2016. 
1. Zakończenie.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z sesji Nr XIX/2016 z dnia 21 stycznia 2016 r. oraz z sesji pozaplanowej Nr XX/2016 z dnia 1 lutego 2016 r.

Radni nie zgłosili uwag do protokołów z sesji nr XIX/2016 odbytej w dniu 21 stycznia 2016 r. oraz sesji pozaplanowej nr XX/2016 odbytej w dniu 1 lutego 2016 r., z którymi można było się zapoznać na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Sławkowa oraz w sekretariacie Urzędu Miasta. 
W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 11 głosami ,,za” przyjęła Protokół z sesji nr XIX/2016 z dnia 21 stycznia 2016 r.
W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 11 głosami ,,za” przyjęła Protokół z sesji nr XX/2016 z dnia 1 lutego 2016 r.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zgłosił do pracy w Komisji radnego Michała Malinowskiego, a radny Dariusz Tomczyk zgłosił radnego Mariana Jędrusika. Obaj radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. Więcej kandydatur nie zgłoszono. 
Skład Komisji został przyjęty w głosowaniu Rady Miejskiej 11 głosami ,,za”. 

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

W tym miejscu wypowiedź rozpoczął Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk, który zwrócił uwagę, by na sesji skupić się na tematyce bezpieczeństwa. Następnie przedstawił informacje dotyczące wydarzeń i spotkań mających miejsce w okresie międzysesyjnym. Informacje były także na bieżąco prezentowane na stronie internetowej miasta.
Poinformował zebranych, że trwają zaawansowane prace firmy Solarpol mające na celu przygotowanie dokumentacji dot. termomodernizacji budynku Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie.
W ostatnim czasie Burmistrz odbył spotkanie z firmą Alma Projekt w sprawie projektu Studium Uwarunkowań i Zagospodarowania Przestrzennego, który powinien być ukończony do końca czerwca. Wejście w życie ustawy o rewitalizacji ma również wpływ na to, co w projekcie zostanie zawarte. 
Na spotkaniu z Witoldem Machlowskim omówiono sprawy kontynuacji budowy kanalizacji deszczowej ulicy Fabrycznej oraz prac w zakresie kanalizacji na ulicy Olkuskiej.
Wspomniał, że trwają prace zespołu roboczego w zakresie budowy nowej strony internetowej Miasta Sławkowa.
W związku ze zmianą obowiązku szkolnego dla sześciolatków odbyło się spotkanie z przedstawicielami jednostek oświatowych: Miejskiego Przedszkola i Szkoły Podstawowej oraz z rodzicami. Omówiono organizację nowego roku szkolnego. Burmistrz zasygnalizował, że ze względu na ograniczoną liczbę sal w budynku przedszkola może mieć miejsce utrudniony nabór dla trzylatków w przypadku pozostawienia dużej liczby sześciolatków w przedszkolu. W celu rozładowania tej sytuacji i udostępnienia edukacji przedszkolnej dla najmłodszych dzieci, rozważana jest możliwość utworzenia drugiego oddziału przedszkolnego w Szkole Podstawowej.
Kontynuując temat oświaty dodał, że w Zespole Szkół planowe jest uruchomienie nowych kierunków nauczania i rozszerzenie aktualnie istniejących: turystyka i rekreacja, prewencja policyjna i bezpieczeństwo narodowe oraz służba pożarnicza z ratownictwem medycznym. W tym zakresie Dyrektor ZS w Sławkowie Danuta Janik wraz z młodzieżą odbyli spotkanie z Komendantem Państwowej Straży Pożarnej w Dąbrowie Górniczej Tomaszem Kościowem. Ponadto Burmistrz odbył spotkanie z dwoma uczelniami wyższymi: Wyższą Szkołą Turystyki i Ekologii w Suchej Beskidzkiej oraz Wyższą Szkołą Biznesu w Dąbrowie Górniczej. Współpraca z Komendantem PSP w Dąbrowie Górniczej jest pewna, a rozmowy z uczelnią w Suchej Beskidzkiej idą w dobrym kierunku.
Burmistrz Miasta wziął udział w Naradzie Rocznej z Komendantem Powiatowym Policji w Będzinie, która miała miejsce 10 lutego, i podczas której zostały omówione tematy związane z bezpieczeństwem.
W Urzędzie Miasta Sosnowiec odbyło się spotkanie reprezentantów podregionu sosnowieckiego w ramach kontynuacji prac w zakresie zintegrowanych inwestycji regionalnych.
Ponadto odbyły się spotkania: z Kierownikiem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i kierownikiem Referatu Oświaty i Spraw Społecznych w zakresie wdrożenia programu 500+ w Sławkowie (Burmistrz omówił ile dzieci ze Sławkowa skorzysta z pomocy finansowej); z przedstawicielami Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji oraz inspektorem nadzoru nad drogami w sprawie przygotowania harmonogramu prac drogowych a także spotkanie dotyczące zadań inwestycyjnych m.in. kanalizacji deszczowej ul. Fabrycznej i odwodnienia ul. Jodłowej (zadanie dofinansowane przez ArcelorMittal w kwocie 200 tys. zł.).
W Urzędzie Miasta Sławkowa zostało wprowadzone zarządzenie dot. przeprowadzania kontroli w zakresie przestrzegania przepisów ochrony środowiska.
Na wniosek Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska wszczęto i przeprowadzono 11 kontroli w podmiotach prowadzących działalność gospodarczą 
Burmistrz Miasta wraz z referatem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej podjął działania zmierzające do uzyskania od Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska oficjalnego stanowiska w sprawie firmy Rekult sp. z o.o. W grudniu została wydana decyzja przez RDOŚ do Wojewody o egzekucji zastępczej. Następnym krokiem będzie zwrócenie się Miasta Sławkowa do Wojewody o wykonanie tej decyzji tj. usunięcie odpadów.
8 lutego odbyło się spotkanie z radnymi dotyczące Zagłębiowskiego Parku Linearnego i ,,Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Sławkowa na lata 2016-2020”.
W ostatnim czasie wydane zostały decyzje środowiskowe dot. przebudowy gazociągu wysokiego ciśnienia i punktu przerobu złomu.
Podjęto 9 interwencji w firmie ALBA w związku z nieprawidłowościami związanymi z odbiorem odpadów.
Rozstrzygnięto konkursy na realizację zadań publicznych i podpisano umowy z Miejskim Klubem Sportowym, Uczniowskim Klubem Sportowym, Orkiestrą Dętą OSP oraz Towarzystwem Miłośników Sławkowa. 

Ad. 6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego. 

Informację z działalności Rady Powiatu Będzińskiego przekazała radna powiatowa Ewa Bierońska. Przekazała zebranym, że na ostatniej sesji Rady Powiatu Będzińskiego, która odbyła się 4 lutego 2016 r. zostały przegłosowane uchwały o likwidacji dwóch placówek oświatowych: Specjalnego Ośrodka Wychowawczego w Gołuchowicach oraz Zespołu Szkół Specjalnych w Czeladzi. Wyraziła dezaprobatę dla podjętych uchwał. Oświadczyła, że przed sesją Rady Powiatu Będzińskiego wysłała Apel do radnych, by nie głosowali za zamknięciem wcześniej wymienionych placówek. Nakreśliła całą sytuację związaną z placówkami. Mianowicie w październiku otrzymano analizę stanu placówek. Następnie w lutym na komisjach odbyło się głosowanie. W okresie od października do lutego nie zostały podjęte żadne działania, by poprawić sytuacje ośrodków. Ponadto w Czeladzi w 2013 r. został oddany do użytku plac zabaw oraz jest realizowany projekt ,,Radosna Szkoła” i po zamknięciu placówki prawdopodobnie środki z dofinansowań będą musiały zostać zwrócone. Największa dezaprobatę radna wyraziła dla postawy radnej powiatowej Ewy Niewiary, która pełniąc funkcję Kierownika MOPS, pracownika społecznego, zagłosowała za zamknięciem ww. ośrodków. Oceniła całą sytuację za bardzo niekorzystną. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus oświadczyła, że również nie popiera takich działań i zgadza się z przedmówczynią. 




Ad. 7. Konsultacje społeczne nt. Map zagrożeń bezpieczeństwa – debata	z udziałem Komendanta Powiatowego Policji w Będzinie.

	W tym miejscu Przewodnicząca Rady Miejskiej oddała głos Komendantowi Powiatowemu Policji Adamowi Pilarkowi. 
	Komendant oznajmił, że podczas spotkania chce omówić dwa zbieżne tematy, mianowicie: Analizę stanu bezpieczeństwa oraz program Mapy zagrożeń bezpieczeństwa. Dodał, że w przypadku tworzenia Map zagrożeń jest to pierwszy etap i ma on charakter konsultacji społecznych.
	Analizę stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta Sławkowa przedstawił w postaci prezentacji audiowizualnej Komendant Posterunku Policji w Sławkowie Włodzimierz Płonka. Wszystkie przekazane informacje zostały zawarte w załączniku nr 5.
	Po przedstawieniu Analizy stanu bezpieczeństwa głos ponownie zabrał Komendant Adam Pilarek, który przeszedł do punktu obrad dotyczącego konsultacji społecznych nt. Map zagrożeń bezpieczeństwa. Wyjaśnił, że istotą Map jest wskazanie obszarów, na które Policja powinna zwrócić największą uwagę. Konsultacje społeczne mają na celu zebranie informacji, które ułatwią wskazanie i opracowanie obszarów zagrożeń. Dodał, że trwają prace nad narzędziem informatycznym, które będzie wykorzystywane przy omawianym projekcie.
	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że podczas sesji wyjątkowo również w tym punkcie obrad głos mogą zabrać mieszkańcy.
	Radny Dariusz Tomczyk zaproponował, by informacje o Mapach zagrożeń bezpieczeństwa umieścić na stronie internetowej i umożliwić zgłaszanie propozycji dot. Map np. drogą mailową.
	Komendant Adam Pilarek, odpowiedział, że na stronie KPP Będzin będzie zakładka dot. Map zagrożeń bezpieczeństwa. Ponadto informacje o obszarach zagrożeń można przesyłać na adres mailowy komendy lub komisariatu Policji.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk stwierdził, że można zamieścić taką informację, jednak ze względu na krótki czas I etapu projektu może to nie przynieść pożądanego efektu.
	Radny Michał Malinowski zgłosił, że konsultował się z mieszkańcami w zakresie bezpieczeństwa i chciał zapytać o możliwość wprowadzenia patroli pieszych. Wyraził opinię, że służby piesze w poprzednich latach budziły respekt i ich istnienie dawało rezultaty.
	Komendant Adam Pilarek wyjaśnił, że ze względu na rozległość terenu miasta jest przeciwny takiemu rozwiązaniu. Wedle jego opinii patrole piesze są wolniejsze, a w przypadku zgłoszenia o zagrożeniu liczy się czas reakcji.
	Komendant Włodzimierz Płonka dodał, że takie patrole mogłyby się odbywać na przykład w ten sposób, że policjanci zostawialiby radiowóz w Rynku, a następnie patrolowali najbliższą okolicę, by w przypadku zgłoszenia do niego wrócić i szybko reagować.
	Komendant Adam Pilarek zwrócił się do obecnych z pytaniem jakie dane powinny zostać umieszczone na mapie.
	Wobec braku odpowiedzi z sali, głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, która uznała, że ze względu na to, iż jest to nowy temat trzeba się nad nim dłużej zastanowić i przemyśleć.
	Komendant Włodzimierz Płonka zauważył, że informacje od mieszkańców napływają i są brane pod uwagę. Przytoczył sytuacje ze zgłaszaniem zagrożeń na osiedlu PCK czy ul. Hrubieszowskiej. W tym zakresie podejmowane były kroki, by eliminować zagrożenia.
	Komendant Adam Pilarek stwierdził, że nawet przy najlepszych środkach łączności nie da się podjąć właściwych kroków bez informacji od mieszkańców. Zaapelował, by wziąć aktywny udział w tworzeniu map oraz by zgłaszać swoje propozycje.
Podczas wystąpienia Komendanta Adama Pilarka wszystkim obecnym na sali zostały rozdane ankiety dotyczące bezpieczeństwa, które po wypełnieniu zostały oddane Komendantowi Włodzimierzowi Płonce.

Ad. 8. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie 	Straży Miejskiej, Policji i Straży Pożarnej w Sławkowie.

	Analiza stanu bezpieczeństwa Policji w Sławkowie została przedstawiona w poprzednim punkcie obrad. Nikt z obecnych nie zgłosił pytań.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus pogratulowała Komendantowi wyników oraz wyraziła pozytywną opinię na temat współpracy. Oznajmiła, że czuje się bezpiecznie w mieście i jest z zadowolona z funkcjonowania służb mundurowych.
	W imieniu Straży Miejskiej głos zabrał Komendant Paweł Trzcionkowski. Na początku swojego wystąpienia poinformował zebranych, że w czerwcu Straż Miejska będzie obchodzić 25 rocznicę powołania. Podkreślił, że jednostka ściśle współpracuje z Policją, co przejawia się m.in. wspólnymi patrolami, interwencjami. Następnie przedstawił Sprawozdanie Straży Miejskiej z realizacji zadań na rzecz bezpieczeństwa i porządku publicznego. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6.
	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, w imieniu swoim i pedagoga szkolnego Zespołu Szkół, podziękowała Komendantowi za bardzo dobra współpracę z nauczycielami i pedagogiem szkolnym Zespołu Szkół w Sławkowie. 
	Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler podziękował za zabezpieczenie I Biegu Republiki Sławkowskiej i wyraził nadzieję, że w roku bieżącym również będzie można liczyć na pomoc przy organizacji biegu. Z tą samą prośbą zwrócił się do Policji.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk również podziękował za doskonałą współpracę zarówno Policji jak i Straży Miejskiej. Oznajmił, że poczucie bezpieczeństwa w Sławkowie jest relatywnie wysokie. Zdarzają się incydenty, przejawy wandalizmu, jednak nie zawsze sprawcami są mieszkańcy Sławkowa. Obecność służb mundurowych jest widoczna na terenie miasta. Zauważył, że Policja, Straż Miejska oraz Straż Pożarna doskonale się uzupełniają, chociaż wciąż są pewne obszary, nad którymi trzeba popracować. Podziękował Komendantowi Adamowi Pilarkowi za obecność i przeprowadzenie debaty na temat Map zagrożeń bezpieczeństwa. Podziękował również Komendantom Włodzimierzowi Płonce i Pawłowi Trzcionkowskiemu.
	Radny Michał Malinowski zwrócił się z prośba o obecność maskotki Sznupka z okazji Dnia Dziecka 1 czerwca.
	Komendant Adam Pilarek odpowiedział, że będzie możliwość udostępnienia smoczycy Klary, która jest maskotką będzińskiej Policji.

	Na sesji nie był obecny przedstawiciel Straży Pożarnej. Sprawozdanie Straży Pożarnej w Sławkowie zostało omówione podczas posiedzenia komisji stałych i stanowi załącznik nr 7.

Ad. 9. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.
	
	W tym punkcie obrad głos zabierali mieszkańcy. Jako pierwsza zgłosiła się Pani Elżbieta Martynus, która poinformowała, że występuje w imieniu syna Grzegorza Martynusa i posiada do tego stosowne upoważnienie. Dodała, że jej syn Grzegorz Martynus jest właścicielem działek przy ulicy Zagródki. Następnie odczytała pismo do Rady Miejskiej i Burmistrza Miasta, które zostało podpisane przez Grzegorza Martynusa i innych mieszkańców ulicy Zagródki. W przedmiotowym piśmie została zawarta prośba o wykonanie dojazdu do wskazanych działek przy ul. Zagródki. Ponadto przypomniała, iż w 2015 roku zostało złożone pismo o uwzględnienie tej inwestycji w planie finansowym miasta. Nadawcy w swoim piśmie zwracali się również o przekazanie informacji czy środki finansowe zostały zabezpieczone i ewentualnie jakie etapy zostaną zrealizowane. 
Pismo zostało przekazane do Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji celem załatwienia sprawy, a kserokopia znajdzie się w aktach Rady Miejskiej.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż na ul. Zagródki znajdują się dwa odcinki drogi, odnośnie których mieszkańcy wnioskują o stopniową regulację. Poprosił o cierpliwość i zrozumienie, gdyż wydzielanie działek jest długim i kosztownym procesem, który jest i będzie stopniowo realizowany. Ze względu na ograniczone kwoty w budżecie na tego typu inwestycje nie ma możliwości wykonania wszystkich wykupów działek jednocześnie.

	Następnie głos zabrała Pani Iwona Pulińska - Leszczyszyn, która odczytała fragment pisma Barbary Herej - wezwania przedsądowego do usunięcia skutków naruszenia dobra osobistego, w którym została wezwana do przeprosin radnej na sesji w dniu 18 lutego br. oraz do wpłaty na rachunek bankowy Szkoły Podstawowej kwoty pieniężnej. Zapytała, czy ze względu na nieobecność radnej Barbary Herej ma kontynuować wypowiedź.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus oznajmiła, iż na ostatniej sesji planowej 21 stycznia odczytała list, który Rada otrzymała od Pani Pulińskiej -Leszczyszyn. Wyjaśniła, że na przesłane pismo została skierowana odpowiedź, a poruszony na obecnej sesji temat dotyczy spraw prywatnych między przedmówczynią a radną Barbarą Herej.
Pani Iwona Pulińska - Leszczyszyn stwierdziła, że zgodnie z wezwaniem została zobowiązana do pojawienia się na obecnej sesji, jednakże nie wyraża woli przeproszenia radnej Barbary Herej. 
 Do wypowiedzi ustosunkował się Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk stwierdzając, iż z odczytanych dotąd treści wynika, iż Pani Pulińska - Leszczyszyn jest wezwana do pewnego zachowania tj. przeprosin radnej Barbary Herej, ale jeśli nie zamierza tego wykonać, nie ma potrzeby, by uzasadniała swoją decyzję radnym na sesji, wystarczy, że przedstawi swoje zdanie Pani Barbarze Herej. 
Pani Iwona Pulińska-Leszczyszyn zapytała dlaczego jej list nie zostanie opublikowany w Kurierze Sławkowskim.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wyjaśniła, że Kurier Sławkowski jest czasopismem samorządowym i informacyjnym, który przedstawia sprawy, które dzieją się w mieście Sławkowie, natomiast tematy poruszone w liście dotyczą spraw prywatnych.
Pani Iwona Pulińska - Leszczyszyn wyraziła niezadowolenie z powodu takiej interpretacji swojego listu. Według niej pismo zawiera ważne kwestie.
Radny Dariusz Tomczyk stwierdził, że jest to opinia Pani Pulińskiej -Leszczyszyn. Poinformował, że radni po dyskusji podjęli taką decyzję. Ponadto dodał, że w liście zostały naruszone również jego dobra osobiste. 
	Radny Michał Malinowski zauważył, że Pani Pulińska - Leszczyszyn sama sobie odpowiedziała na pytanie dlaczego list nie zostanie opublikowany. Kurier jest czasopismem samorządowym, a samorządowy nie dotyczy prywatnych niesnasek i konfliktów.
	Pani Iwona Pulińska - Leszczyszyn stwierdziła, że cały list dotyczył radnej Barbary Herej, która jest samorządowcem. Zarzuciła radnym, że nic nie robią podczas gdy ona jest atakowana przez radną Barbarę Herej.
	Po zakończonej dyskusji Pani Iwona Pulińska - Leszczyszyn opuściła salę obrad. 

Ad. 10. Realizacja uchwał Rady Miejskiej za rok 2015.

Informacja o realizacji uchwał Rady Miejskiej w Sławkowie za rok 2015 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie odnośnie rozstrzygnięcia nadzorczego w sprawie uchwały Nr XVI/109/2015. 
Sekretarz Miasta Renata Hauzer odczytała fragment rozstrzygnięcia nadzorczego i wyjaśniła, że mimo uchylenia ww. uchwały harmonogram wywozu odpadów nie zostanie zaburzony. Zgodnie z umową odbiór odpadów wielkogabarytowych będzie miał miejsce dwa razy w roku. Udzieliła również wyjaśnień w sprawie uchwały Nr L/341/06 z dnia 3 lutego 2006r., w sprawie której została złożona skarga rozpatrywana przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach. Przypomniała, że w sprawie Symetry udzieliła już wcześniej wyjaśnień. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zapytał czy wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach jest prawomocny.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer odpowiedziała twierdząco.
Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał kiedy będzie opracowywany plan zagospodarowania przestrzennego.
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że na dany moment w opracowaniu jest Studium Uwarunkowań i Zagospodarowania Przestrzennego i dopiero po zakończeniu można przystąpić do planu zagospodarowania przestrzennego. Koszty tego przedsięwzięcia muszą zostać uwzględnione w budżecie, ale może się okazać, że trzeba będzie realizować go etapami.
Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał, na jakim etapie jest opracowywanie Studium Uwarunkowań i Zagospodarowania Przestrzennego i jak będzie wyglądała praca Rady Miejskiej w tym zakresie.
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk oznajmił, iż dokument był już wyłożony do konsultacji społecznych i nie wie czy będzie jeszcze możliwość zgłaszania uwag.  Poinformował, iż skontaktuje się z Kierownikiem Referatu Gospodarki Przestrzennej oraz autorem opracowania celem ustalenia czy można włączyć radnych co do zgłaszania uwag do projektu.
Radny Dariusz Tomczyk wyraził zdanie, że po uwagach mieszkańców radni powinni mieć możliwość wprowadzenia zmian.
W związku z brakiem pytań odnoszących się do realizacji uchwał Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad przyjęciem informacji.
Rada Miejska w głosowaniu jednogłośnie 11głosami ,,za” przyjęła informację z realizacji uchwał za rok 2015.

Ad. 11. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, iż radni mieli możliwość zapoznania się z projektami uchwał, które zostaną omówione i poddane głosowaniu.

Rada Miejska podjęła następujące uchwały:

a) Uchwała nr XXI/142/2016 w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Rynek

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Po dyskusji i odczytaniu uchwała została podjęta jednogłośnie 11 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

b) Uchwała nr XXI/143/2016 w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy F. Nullo

Nie zgłoszono pytań i uwag do omawianego projektu.
Uchwała, po odczytaniu, została podjęta jednogłośnie 11 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.




c) Uchwała nr XXI/144/2016 w sprawie przyjęcia ,,Strategii Obszaru Funkcjonalnego – Zielona Infrastruktura Zagłębia Dąbrowskiego”

Radny Zbigniew Matuszczyk zgłosił szereg uwag dotyczących załącznika do uchwały. Według opinii radnego dokument jest niekonkretny, ogólny w stosunku do jednych kwestii, natomiast zbyt szczegółowy w stosunku do innych. Zadeklarował, iż wstrzyma się od głosu w czasie głosowania. Przytoczył radnym kilka nieścisłości, które odnalazł w omawianym dokumencie m.in. dotyczących nazewnictwa rzeki Biała Przemsza czy obszaru zajmowanego przez Zagłębie Dąbrowskie.
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odniósł się do wypowiedzi radnego, a następnie poinformował, że liderem projektu jest Dąbrowa Górnicza. Dodał, że inne gminy m.in. Będzin już przyjęły omawiany dokument.
Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał o koszt opracowania.
Pani Beata Kwapisz odpowiedziała, że dokument nie jest jeszcze wyceniony i będzie on rozliczany proporcjonalnie do liczby mieszkańców.
Nie zgłoszono innych uwag i pytań.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 9 głosami ,,za”, 2 ,,wstrzymującymi się” i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

d) Uchwała nr XXI/145/2016 w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/126/2015 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 29 grudnia 2015 r. w sprawie przyjęcia ”Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016”

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała radnych, iż uzyskała informację od Przewodniczącej Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Ewy Niewiary, że kontrole odbywają się w ciągu 30 dni od powiadomienia. Według niej takie rozwiązanie ma sens z uwagi na to, ze osoba kontrolowana nie ma do końca pewności kiedy kontrola się odbędzie.

Radni nie zgłosili uwag i pytań do projektu uchwały.
Uchwała, po odczytaniu, została podjęta jednogłośnie 11 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

e) Uchwała nr XXI/146/2016 w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta do podjęcia działań zmierzających do utworzenia związku metropolitalnego

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, że projekt był szeroko omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych.
Radny Michał Malinowski zaapelował do radnych o głosowanie za przyjęciem uchwały, jednocześnie poprosił, aby zwrócić uwagę innych miast Zagłębia na nazwę jaką ma nosić tworzony związek metropolitalny - Silesia.
	Radny Zbigniew Matuszczyk przekazał, że rozmawiał z radnymi Dąbrowy Górniczej na ten temat. Wyraził poparcie dla podjęcia uchwały, jednak poinformował, że przygotuje informację dot. związku metropolitalnego. Dodał, że sprawa nazwy jest sprawą otwartą i wyraził brak poparcia dla nazwy ,,Silesia”.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przekazał, że związek metropolitalny chce tworzyć 25 podmiotów, a wśród nich najmniejszym jest Sławków. Stwierdził, ze zna stanowiska zarówno Prezydenta Dąbrowy Górniczej jak i Sosnowca w tej sprawie i zapewnił, że formuła Zagłębia jest silna i nikt nie zapomina o elemencie zagłębiowskim przy tworzenie związku metropolitalnego. 

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta jednogłośnie 11 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

f) Uchwała nr XXI/147/2016 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXI/141/2016 z dnia 1 lutego 2016 r. w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie

Nie zgłoszono uwag i pytań do omawianego projektu. 
Uchwała, po odczytaniu, została podjęta jednogłośnie 11 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przed podjęciem uchwał nr XXI/148/2016 i nr XXI/149/2016 Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła o zabranie głosu Skarbnika Miasta Pawła Kuca.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc oznajmił, że uchwała budżetowa została już wcześniej szerzej omówiona. Natomiast odnośnie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016-2029 poinformował, że dane muszą być zgodne z zawartymi w sprawozdaniu rocznym i tym samym należało dokonać korekty w projekcie uchwały. Skarbnik Miasta wskazał dane w tabeli na pierwszej stronie załącznika, które ulegną zmianie i poinformował, że wskazane poprawki nieznacznie wpłyną na zmianę niektórych wartości w Prognozie. 
	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła o opinię przewodniczącą Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji.
Przewodnicząca Komisji Agnieszka Szewczyk oświadczyła, że opinia Komisji dla omawianych projektów uchwał jest pozytywna.

g) Uchwała nr XXI/148/2016 w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok

Nie zgłoszono pytań i uwag do projektu uchwały.
Uchwała, po odczytaniu, została podjęta jednogłośnie 11 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

h) Uchwała nr XXI/149/2016 w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016 - 2029

Uchwała, po wprowadzeniu poprawek i odczytaniu została podjęta jednogłośnie 11 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Po uchwaleniu wszystkich przygotowanych uchwał, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się z pytaniem do Komisji Uchwał i Wniosków czy wpłynęły do niej wnioski radnych.

Radny Michał Malinowski w imieniu Komisji Uchwał i Wniosków odczytał treść wniosku złożonego przez radnego Zbigniewa Matuszczyka o opracowanie całościowej dokumentacji konserwatorskiej umożliwiającej odtworzenie historycznego fresku przedstawiającego bł. Świętosława  i św. Stanisława na fasadzie budynku przy ul. Kościelnej 11 w ramach zadania ,,Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków – zagospodarowanie przestrzeni publicznych centrum miasta”. 
	Radny Zbigniew Matuszczyk przybliżył zebranym postać bł. Świętosława. Podkreślił, że odtworzenie fresku przypomni tą postać, a sam fresk może stać się atrakcją zarówno dla mieszkańców jak i turystów, którzy odwiedzają kościół i będą przechodzili obok budynku. Według radnego w tym roku należy opracować dokumentację, i przygotować się na realizację tego zadania w przyszłym roku.
	Po wysłuchaniu wnioskodawcy Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wyraziła swoją wątpliwość nt. związku bł. Świętosława ze Sławkowem. Wyraziła się jednak pochlebnie na temat spotkania, podczas którego została szerzej omówiona historia ww. postaci.
	Radny Zbigniew Matuszczyk potwierdził, że istnieją wątpliwości dotyczące pochodzenia bł. Świętosława, jednak nie ma dowodów na to, że postać ta nie pochodzi ze Sławkowa. Chodzi jednak o kult Świętosława, który jest od XVII w.(od 1609 r.) w Sławkowie utrzymywany. Poinformował, że po spotkaniu zgłaszali się do niego mieszkańcy z informacjami, że wśród swoich przodków mieli imienników Świętosława. Ponadto postać Świętosława jest uwidoczniona na XVIII wiecznym obrazie w kościele.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk stwierdził, że faktem jest kult Świętosława. Wypowiedział się również w temacie kosztów przedsięwzięcia jeśli wniosek zostanie przegłosowany. Ocenił koszt wykonania dokumentacji na ok. 10 tys. zł. oraz koszt wykonania fresku na ok. 10-20 tys. zł. Poprosił, by zastanowić się przed głosowaniem i wziąć pod uwagę wszystkie inne potrzeby w mieście. Należy rozważyć zarówno aspekt historyczny jak i ekonomiczny.
	Radny Zbigniew Matuszczyk oświadczył, iż rozmawiał już o kosztach z wykonawcami i całość można wykonać za 15-20 tys. zł.
	Radny Dariusz Tomczyk dodał, że jest to inwestycja rozłożona w czasie.
	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapytała jak długo powstaje dokumentacja.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że sama dokumentacja ok. 6 miesięcy. Ponadto wskazał, dla porównania, jakie inne zadania w mieście, np. w zakresie remontu dróg można wykonać za równowartość środków potrzebnych do zaprojektowania i odtworzenia fresku. 
Radny Zbigniew Matuszczyk podkreślił jednak, że w tym przypadku chodzi o istotny element tożsamości Sławkowa, a jest to warte więcej niż wynik prac drogowych.  
	Radna Katarzyna Przybyła była zdania, że historycznie ta inwestycja jest wskazana, jednakże z uwagi na mnogość innych wydatków można poszukać innego rozwiązania dla jej realizacji np. sponsora. Należy wziąć pod uwagę to, że mieszkańcy mogą być niezadowoleni, że pieniądze zostały przeznaczone na tego typu inwestycję.
	Radny Michał Malinowski zapytał na co są przewidziane środki pieniężne, które zostały wskazane przez radnego Zbigniewa Matuszczyka jako pokrycie omawianej inwestycji. 
	W odpowiedzi Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, że środki o których mowa przeznaczane są na zadanie szeroko pojętej rewitalizacji, m.in. opracowanie dokumentacji, koszty inspektora nadzoru przy usuwaniu usterek przy ul. Kościelnej 11.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk dodał, że z tych pieniędzy ma zostać sfinansowana dokumentacja wykonania górnego parkingu znajdującego się między ul. Legionów Polskich a ul. Kościelną 11. Ponadto w planach jest również wykonanie dokumentacji dot. remontu strefy za Austerią, murku przed budynkiem Straży Miejskiej oraz zagospodarowania terenu przed budynkiem Straży Miejskiej i ul. Mały Rynek 9. Burmistrz Miasta przytoczył orientacyjne kwoty potrzebne na wykonanie wymienionych dokumentacji i realizacji wspomnianych zadań.
	Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, że po podjęciu uchwał, aktualnie w budżecie będzie ok. 50 tys. zł. na omawiane inwestycje. 
	W czasie dyskusji padło stwierdzenie, że opinie mieszkańców w zakresie podejmowanych inwestycji będą różne niezależnie od tego czego dotyczą planowane inwestycje.
	Przewodnicząca Marta Rus zaproponowała, aby może mieszkańcy partycypowali w kosztach tego omawianego zadania (sponsorzy, fundacja), co pozwoli pokazać także jaki jest stosunek mieszkańców do inicjatywy odtworzenia fresku. Zapowiedziała, że w tym głosowaniu nie poprze wniosku.
W wyniku głosowania wniosek przyjęto 4 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 5 „wstrzymujących się”. 

Ad. 12. Sprawy bieżące, w tym przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji 	ds. Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych za rok 2015 oraz przyjęcie planu 	pracy Komisji na rok 2016. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji ds. Kultury Oświaty i Spraw Społecznych.
	Przewodniczący Komisji Michał Malinowski przedstawił zebranym sprawozdanie z pracy Komisji za 2015 r. (załącznik nr 17) oraz plan pracy Komisji na rok 2016 (załącznik nr 18).
	Nie zgłoszono pytań i uwag do przedstawionych treści.
W wyniku głosowania Rady Miejskiej sprawozdanie z pracy Komisji za rok 2015 zostało przyjęte jednogłośnie 11 głosami ,,za”.
W wyniku głosowania Rady Miejskiej plan pracy Komisji ds. Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych na rok 2016 został przyjęty jednogłośnie 11 głosami ,,za”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała radnych, że do Rady Miejskiej według właściwości została przekazana skarga na funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pokrótce przybliżyła treść skargi i zaproponowała, by w głosowaniu przekazać skargę do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. 
W związku z brakiem pytań nastąpiło głosowanie w przedstawionej sprawie.
W wyniku głosowania Rady Miejskiej tj. 9 głosów ,,za”, 2 ,,wstrzymujące się”, skarga została przekazana do rozpatrzenia przez Komisje Rewizyjną. 

Radny Dariusz Tomczyk poprosił o odpowiedź na pytanie, które zadał podczas posiedzenia komisji, a które dotyczyło hydrantów i działań podjętych w tym zakresie przez MZWiK.
Z uwagi na to, iż na sesji nie był obecny przedstawiciel Straży Pożarnej, odpowiedzi udzieliła Sekretarz Miasta Renata Hauzer. Poinformowała, że zgodnie z informacją z MZWiK przegląd hydrantów odbył się w 2015 r. , natomiast pełny spis hydrantów na terenie miasta radni otrzymają w terminie późniejszym. Dopowiedziała, że ze względów finansowych nie wszystkie hydranty muszą być czynne, a Straż Pożarna ma zawsze informacje o ich sprawności i wie z których może korzystać. W miejscach odległych lub szczególnie zagrożonych hydranty są czynne i kontrolowane przez MZWiK i OSP. Powtórzyła, że będzie informacja, które są kluczowe, czynne i nieczynne. 
Radny Dariusz Tomczyk po wysłuchaniu odpowiedzi oznajmił, iż nie chciał swoim pytaniem doprowadzić do tego, by wszystkie hydranty były czynne. Zależało mu jednak na informacji, które hydranty są sprawne, niesprawne, przewidziane do remontu. Zapytał, czy są przewidziane jakieś rozwiązania w sprawie bramy przy targowisku i uzupełnienia ubytku w jezdni na ulicy Okradzionowskiej.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że w sprawie bramy jeszcze nie została podjęta decyzja, natomiast ubytek na ulicy Okradzionowskiej, według informacji z Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, zostanie zasypany tłuczniem.
	Radny Paweł Lekki poinformował o bardzo złym stanie nawierzchni ulicy Szerokotorowej od Aldy do szlabanu z LHS-em. Wskazał, że na podanym odcinku jest mnóstwo wyrw, dziur, które powodują uszkodzenia opon pojazdów przejeżdżających tą drogą. Zapytał czy są planowane jakieś działania w kierunku poprawy nawierzchni.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk, odpowiedział, że z uwagi na to, iż nie wiadomo do kogo należy ta droga nie są planowane żadne remonty na tym odcinku. Prawdopodobnie ten odcinek należy do PKP. Nadmienił, że ,,łatanie dziur” w niektórych miejscach jest złym rozwiązaniem z uwagi na to, że materiał wykorzystywany do naprawy szybko się niszczy oraz wypadając dodatkowo powiększa ubytki. 
	Radny Paweł Lekki zapytał, czy jest odpowiedź GDDKiA w sprawie drogi dojazdowej do 2 domów przy ul. F.Nullo/Komora, gdyż nie otrzymał w tej sprawie odpowiedzi z referatu Urzędu Miasta.
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk, odpowiedział, że zostanie sprawdzone czy odpowiedź wpłynęła do urzędu. 
	Radny Zbigniew Matuszczyk poprosił o wyjaśnienie kwestii kontroli hydrantów. Mianowicie według MZWiK kontrola ta odbyła się w 2015 roku, natomiast, według radnego, wg sprawozdania OSP Sławków miało to miejsce w roku 2008. 
	Radny Dariusz Tomczyk zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu rok 2008 nie jest wskazany jako rok kontroli, tylko jako ten od którego odbyły się dwie kontrole hydrantów.  
	Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał kto przeprowadził kontrole hydrantów.
	Sekretarz Miasta Renata Hauzer odpowiedziała, że kontrola mogła zostać przeprowadzona wspólnie tj. przez MZWiK i przez OSP. Ponadto zapewniła, że na sesji gdzie będzie omawiany temat MZWiK-u Kierownik jednostki z pewnością odpowie na pytania dotyczące kwestii hydrantów. 

Wykaz wniosków złożonych do Komisji Uchwał i Wniosków oraz innych interwencji zgłoszonych w czasie obrad stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

	Z uwagi na brak kolejnych pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zarządziła głosowanie w sprawie rozwiązania Komisji Uchwał i Wniosków.
W wyniku głosowania Rada Miejska większością głosów (7 głosów ,,za”, 1 głos ,,przeciw”, 2 ,,wstrzymujące się", 1 osoba nie głosowała) rozwiązała Komisję. 

Ad. 13. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za obecność i zamknęła obrady XXI Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na tym protokół zakończono.



Protokołowała: Marta Sekuła
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