[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXII/2016
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 17 marca 2016 r.



Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	15 (przy rozpoczęciu i zakończeniu 14)  

Miejsce sesji: Urząd Miasta Sławkowa,  ul. Łosińska 1
Czas trwania obrad: 1700  -  2205 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, która powitała:
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· radnych,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· radną Rady Powiatu Będzińskiego Ewę Niewiarę,
· kierowników referatów Urzędu Miasta,
· radcę prawnego Małgorzatę Lecyk,
· biuro obsługi rady,
· mieszkańców miasta i wszystkich przybyłych gości.
Przewodnicząca poinformowała, że radna Małgorzata Kostka zgłosiła, iż przybędzie ok. 1730. 
Na podstawie listy obecności radnych, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu Przewodnicząca stwierdziła quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca zaproponowała porządek obrad zgodny z tym, który został przedstawiony w zawiadomieniach i  zaproszeniach na sesję. 
Wyżej wymienione dokumenty stanowią załączniki nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Nie zgłoszono propozycji zmian i w wyniku głosowania Rada Miejska 13 głosami ,,za”, 1 osoba nie głosowała, przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
1. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXI/2016 z dnia 18 lutego 2016 r.
1. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
1. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
1. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego
1. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.
1. Analiza realizacji ,,Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi” w 2015 r. 
1. Analiza stanu dróg po okresie zimowym. Harmonogram prac remontowych dróg, ulic i placów ustalony na podstawie przeglądu po okresie zimowym.
1. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.
1. Sprawy bieżące. 
1. Zakończenie.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXI/2016 z dnia 18 lutego 2016 r. 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu z sesji nr XXI/2016 odbytej w dniu 18 lutego 2016 r., z którym można było się zapoznać na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Sławkowa oraz w sekretariacie Urzędu Miasta. 
W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 14 głosami ,,za” przyjęła Protokół z sesji nr XXI/2016 z dnia 18 lutego 2016 r.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zgłosił do pracy w Komisji radnego Michała Malinowskiego, a radna Barbara Herej zgłosiła radnego Mariana Jędrusika. Obaj radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. Więcej kandydatur nie zgłoszono. 
Skład Komisji został przyjęty w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za”. 

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk na początku swojej wypowiedzi poinformował, że w tym punkcie obrad zostanie przedstawiony zebranym film podsumowujący sprawę wysypiska i działalności firmy REKULT.
Poinformował, że odbyły się spotkania z inspektorem nadzoru nad drogami, podczas których omówiono sprawy technologiczne oraz ustalono kolejność wykonywania prac drogowych.
Spotkanie z Panią Eweliną Boruń z Nadleśnictwa Chrzanów dotyczyło regulacji własności dróg w Sławkowie, którymi zarządza Nadleśnictwo. Omówiono również kwestie współpracy na innych płaszczyznach, m.in. w zakresie edukacji ekologicznej. Burmistrz podkreślił, że wynikiem takiej współpracy będzie zorganizowanie 23 kwietnia Dnia Ziemi w inny niż dotąd sposób. Przedstawicielka nadleśnictwa wyraziła zadowolenie z powodu spotkania z władzami miasta.
W sprawie współpracy przy pracach remontowych odcinka drogi od ul. Hrubieszowskiej do stacji LHS Sławków Południowy odbyło się spotkanie z dyrektorem oddziału LHS w Sławkowie, Zenonem Drużyńskim. Poczyniono wstępne ustalenia oraz omówiono możliwy zakres prac remontowych. 
Zostały dopełnione formalności związane z darowizną od ArcelorMittal na odwodnienie ul. Jodłowej. Odbyło się również spotkanie z przedstawicielem Dąbrowskich Wodociągów Sp. z o.o. w sprawie wodociągu na ul. Jodłowej.
Ponadto miało miejsce spotkanie z inspektorem ds. energetycznych, na którym omówiono kwestie związane z oświetleniem miasta. W niektórych przypadkach najpierw trzeba wykonać dokumentację techniczną dla punktów oświetleniowych, a dopiero potem można podjąć działania w celu ich wykonania i podłączenia. Przedyskutowano projekt budowy oświetlenia osiedla Stawki, przeanalizowano koszty i być może projekt będzie realizowany etapami od przyszłego roku.
Burmistrz przekazał zebranym, że wziął udział w Zgromadzeniu Ogólnym Związku Miast Polskich w Dąbrowie Górniczej, na którym zostało przyjęte stanowisko Związku Miast Polskich w zakresie reform oświaty. Poruszone zostały kwestie rewitalizacji, pomocy społecznej i finansów. Władze miasta Sławkowa wystosują pismo dot. zwolnień z podatku od nieruchomości infrastruktury kolejowej związanej z bocznicą szerokiego toru w Sławkowie.
W ostatnim czasie odbyło się również spotkanie z przedsiębiorcami prowadzącymi działalność przy ul. Fabrycznej. Zostanie wykonana kanalizacja deszczowa od studzienki przy ścieżce rowerowej do Białej Przemszy. Będzie to dokończenie inwestycji, która została zatrzymana w 2014 roku. Odbyło się też spotkanie z osobami przygotowującymi projekt ,,Analizy zagrożeń powodziowych i programu inwestycyjnego terenów Przemszy”.
W zakresie programu opieki nad zabytkami wystąpiono z dwoma wnioskami do Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Jeden z nich dotyczył dofinansowania dokumentacji technicznej na rewitalizację budynku przy ul. Rynek 9, natomiast drugi - udostępnienia ruin zamku dla mieszkańców i turystów.
Burmistrz poinformował, że dobiegają końca prace nad dokumentacją dotyczące Parku Linearnego. 
W zakresie odbierania odpadów ALBA jest zobowiązana do pozostawiania czystości wokół pojemników. Dodatkowo zostały wywieszone informacje dotyczące terminów zbiórki odpadów wielkogabarytowych.
Została uruchomiona ekologiczna skrzynka kontaktowa, poprzez którą mieszkańcy mogą kontaktować się z Urzędem w sprawach dotyczących środowiska. 
Przygotowana jest koncepcja Sławkowskiej Inicjatywy Ekologicznej w formule budżetu obywatelskiego. 
Wykonano pierwsze remonty nawierzchni drogowych. Kolejne kroki zostaną podjęte po zaakceptowaniu na sesji planu remontów.
Została wydana zastępcza decyzja o usunięcie odpadów pozostawionych przez firmę REKULT. Miasto podjęło próbę ustalenia spotkania z Wojewodą w tej sprawie. 

Następnie Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zaprosił zebranych do uważnego obejrzenia wcześniej zapowiedzianego filmu.

W czasie trwania filmu do obrad dołączyła Małgorzata Kostka, tym samym liczba obecnych radnych zwiększyła się do 15.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk po raz kolejny powtórzył, że wystosował pismo do Wojewody Śląskiego z żądaniem usunięcia odpadów. Wydawanie tego typu decyzji zastępczych nie jest częstym zjawiskiem co pokazuje, że miasto podjęło odpowiednie kroki, aby uzyskać pożądany skutek w tej sprawie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała za wypowiedź oraz za przedstawienie filmu.

Radny Michał Malinowski zapytał czy nie należałoby w sprawie wysypiska poprosić o pomoc posłów i senatorów z naszego okręgu.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk powtórzył, że decyzja została wydana i Wojewoda Śląski nie ma podstaw by jej nie wykonać. Jeśli wykonanie będzie się przedłużać wtedy zostaną podjęte inne działania. 

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał dlaczego przy temacie wysypiska REKULTU nie pojawia się informacja o zagrożeniu dot. ujęcia wody pitnej. Wysypisko jest umiejscowione w niedużej odległości od wodociągów. Ponadto należy wziąć pod uwagę, że jest to teren pogórniczy, o czym się również nie mówi. Radny twierdził, że jest to poważny argument, który może wesprzeć działania Urzędu w egzekwowaniu należytych decyzji i kroków od Wojewody Śląskiego.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że zarówno Wojewoda jak i Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska znają zagrożenia. W tym zakresie również zostaną podjęte stosowne kroki.

Ad. 6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego. 

Informację z działalności Rady Powiatu Będzińskiego przekazała radna Rady Powiatu Będzińskiego Ewa Niewiara. 
Przekazała zebranym, że ostatnia sesja Rady Powiatu Będzińskiego miała miejsce 25 lutego i w dużym zakresie dotyczyła pomocy społecznej. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie omówiło zagadnienia dotyczące organizacji pieczy zastępczej i realizacji Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015-2017 za rok 2015. Wszystkie zadania z tego zakresu są realizowane. Radna dodała, że może zabraknąć pieniędzy na wynagrodzenia dla rodzin zastępczych za miesiąc grudzień. 
Zostało przedstawione sprawozdanie z realizacji Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2014-2020 za 2015 rok.
Radna poinformowała, że nie ma informacji na temat środków z PFRON na rehabilitację. Mieszkańcy Sławkowa mogą skorzystać z turnusów rehabilitacyjnych, gdyż w tym zakresie są większe środki niż np. na likwidację barier architektonicznych. 
W sprawie stanu bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2015 rok informację złożył Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie.
Odbyło się również posiedzenie komisji, która przyznaje nagrody za osiągnięcia w Dziedzinie Twórczości Artystycznej, Upowszechniania i Ochrony Kultury. Wniosek Burmistrza Miasta Sławkowa został rozpatrzony pozytywnie.
W Starostwie Powiatowym można obejrzeć wystawę poświęconą Żołnierzom Wyklętym. Został złożony wniosek, by ta wystawa została zaprezentowana również na terenie Sławkowa. Wniosek rozpatrzono pozytywnie.
Radna Ewa Niewiara przypomniała również o wniosku dot.  zakupu alkomatu dla miejscowego komisariatu, który został rozpatrzony pozytywnie i prawdopodobnie zostanie zrealizowany w bieżącym miesiącu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapytała czy coś się zmieniło w sprawie dofinansowania II etapu remontu ul. Kolejowej.

Radna powiatowa Ewa Niewiara odpowiedziała, że ostatnio nie wznawiała wniosku. Być może, jeśli zmieni się sytuacja po reorganizacji szpitala ponownie złoży wniosek.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zapytał czy wcześniej ustalana kwota  150 tys. zł. jest nadal aktualna czy coś się zmieniło oraz czy jakakolwiek kwota została na ten cel zaplanowana w budżecie powiatu.

Radna powiatowa Ewa Niewiara oznajmiła, że nic się nie zmieniło. Omawiana kwota nie została uwzględniona w budżecie powiatu, dlatego też składała w tej sprawie wniosek. W miarę możliwości środki zostaną udostępnione. Dodała, że 22 marca ewentualnie w kwietniu ponowi wniosek.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przypomniał, że prosił o deklarację powiatu w tej sprawie w I połowie roku. Zwlekanie z decyzją blokuje prace w mieście.

Radna powiatowa Ewa Niewiara zapewniła, że będzie nalegać na podjęcie decyzji, wyraziła nadzieję, że do końca maja taka decyzja zostanie podjęta. Zapytała czy musi to być kwota 150 tys. zł.?

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że 100 tys. zł, które ma dołożyć gmina Sławków jest to pomoc finansowa gminy dla powiatu w zakresie budowy drogi. Dodał, że zadowalające będzie 100 tys. zł. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła radną o pilotowanie sprawy i traktowanie jej priorytetowo, zwłaszcza, że gmina zadeklarowała wsparcie finansowe.

Ad. 7.  Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że w tym punkcie obrad głos mogą zabrać mieszkańcy miasta.

a) Pani (anonimizacja danych), mieszkanka ul. Walcownia poinformowała o braku nawierzchni na ulicy Walcownia. Dodała, że sprawę zgłaszała na dyżurze Przewodniczącej Rady Miejskiej, jednak odpowiedź (dot. oświetlenia przy drodze powiatowej ul. Walcownia), jaką otrzymała nie jest dla niej zadowalająca. Część omawianej drogi stanowi droga powiatowa, która jest niebezpieczna dla ruchu zarówno pieszego jak i kołowego. Na omawianym odcinku brakuje oświetlenia. 
Zdaje sobie sprawę, że powiat nie wyremontuje drogi, ale wskazała, że między ulicą a ścieżką rowerową (należącą do miasta) jest wystarczająco miejsca by miasto zrobiło chodnik z oświetleniem. Jeśli chodzi o drugą stronę drogi mieszkanka wskazała, że można powycinać chaszcze, które znacznie ograniczają widoczność. Wskazała, że poruszony problem jest zwłaszcza widoczny wieczorem i w okresie letnim gdzie wskazana do wycięcia roślinność zakwita i ma bujne liście. Przy wyjeździe z ul. Walcownia, również przez duże zakrzaczenie, jest ograniczona widoczność. Kierowcy muszą znacznie wyjechać autem na główną ulicę by sprawdzić czy mogą kontynuować jazdę. Dodatkową trudność w ruchu sprawia stromość podjazdu.
Znając potrzeby miasta i brak środków finansowych na realizację wszystkich wniosków, mieszkanka prosi o wycięcie lub przycięcie ograniczających widoczność chaszczy oraz rozważenie możliwości umiejscowienia oświetlenia w okolicy przystanku autobusowego. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że w ubiegłym roku wraz z radnymi dokonała objazdu znacznej większości dróg w mieście i doskonale zna omawianą sytuację. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że na odcinku od zjazdu z drogi powiatowej do mieszkalnych budynków komunalnych planowany jest remont kompleksowy nawierzchni (tak jak na ul. Owocowej czy w kierunku ul. Zagródki). Zadanie to zostało ujęte w planie na rok bieżący, jednak jest to remont, a nie budowa. W budżecie nie ma bowiem środków na realizację budowy nowej drogi. Ponadto wspomniał, że łatwiej i lepiej jest odtworzyć nawierzchnię niż ją łatać. Jeśli chodzi o budowę drogi na Walcowni to kilka lat temu, była taka koncepcja, lecz z uwagi na podzielone zdania mieszkańców taki projekt nie powstał. W tym roku na pewno zaplanowane jest wykonanie nakładki asfaltowej na wskazanym fragmencie.
W sprawie zakrzaczenia sprawa zostanie przeanalizowana i być może będzie to wykonane w ramach bieżącego utrzymania. 
Co do oświetlenia, jeżeli nie ma słupów, bez względu na to ile lamp miałoby powstać należałoby przeprowadzić całą procedurę budowlaną. 
W Sławkowie jest kilka fragmentów na których brakuje pojedynczych punktów oświetleniowych i być może udałoby się je wykonać w ramach jednej inwestycji. 
Propozycja budowy chodnika, jest niemożliwa do zrealizowania z uwagi na to, iż w budżecie nie ma środków na wykonywanie zadań należących do powiatu. Ponadto chodnik powinien najpierw powstać na ul. Olkuskiej, a potem, w ramach kontynuacji, na Walcowni. Sprawa bezpieczeństwa na zakręcie zostanie przeanalizowana z inspektorem nadzoru nad drogami.

Mieszkanka zabierająca głos dodała, że lampa, umiejscowiona w zakrzaczeniu, które wskazała do wycięcia, zimą dobrze oświetla teren jednak latem jest niewidoczna ze względu na rozrastające się liści. Taka sama sytuacja ma miejsce przy śmietnikach i przy składzie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała mieszkance za wypowiedź.

b) Pan (anonimizacja danych), mieszkaniec ul. Walcownia stwierdził, że w przytoczonej przez Burmistrza koncepcji budowy drogi na Walcowni nie chodziło o to, że mieszkańcy nie zgadzają się na budowę drogi tylko na jej ciągłe podnoszenie względem posesji. Mieszkaniec przypomniał, że nawierzchnia jest ciągle nadkładana i przez to posesje od nr 4 do dawnego GS-u są podtapiane. Zaproponował, by nie kłaść kolejnej warstwy nawierzchni na te już istniejące tylko zebrać część nawierzchni i dopiero wtedy położyć kolejną. W ten sposób droga nie ulegnie kolejnemu podwyższeniu.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że w 2011 roku nie ustalono przebiegu drogi. Dokumentacja nie została dokończona.

Mieszkaniec przytoczył, że podczas planowania w 2011 roku na 2-3 cm. nawierzchnię (natrysk z rury) miało zostać przeznaczone 80 tys. zł. Mieszkańcy rzeczywiście nie zgodzili się na takie rozwiązanie. Byli zdania, że lepiej za pieniądze, z których ma zostać wyremontowana nawierzchnia, wykonać projekt i wybudować chociaż 50 metrów drogi, ale porządnie.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podkreśliła, że radni nie znają faktów o których wspomina mieszkaniec i nie do końca rozumie przytaczane kwoty.
 
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk po raz kolejny podkreślił, że miasta nie stać na pełną przebudowę dróg w Sławkowie. Jako przykład podał kwoty, które są potrzebne na budowę drogi przy ul. Kolejowej oraz koszty zaplanowane na remonty innych odcinków. Rozwiązaniem zastępczym, ale eliminującym problemy drogowe jest wykonywanie kompleksowej nakładki asfaltowej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła, by w zakresie technologii prac wypowiedział się inspektor nadzoru nad drogami.

Inspektor nadzoru nad drogami Przemysław Korfel poinformował, że na omawianym odcinku przewidziane jest wykonanie dwuwarstwowej nakładki i krótkich podjazdów do posesji. Technologia ta ma na celu wyrównanie drogi. Inspektor dodał, że zastosowana technologia pozwoli na utrzymanie standardu drogi przez ponad 10 lat. 
Budowa odcinka 350 metrów drogi, według szybkich wyliczeń, które poczynił inspektor podczas wypowiedzi swoich przedmówców to koszt ok. 1-1,2 miliona złotych.  Inspektor dokładnie przedstawił zakres zaplanowanych robót.

Mieszkaniec dopytał czy można zebrać część nawierzchni tak, aby całość nie uległa podwyższeniu.
 	Inspektor nadzoru nad drogami Przemysław Korfel odpowiedział twierdząco, ale frezowanie osłabia nawierzchnię. Ponadto nie ma wystarczającej wiedzy na temat tego jaki materiał jest zastosowany w głębszych warstwach. W zakresie odwodnienia inspektor wyraził opinię, że podniesienie drogi nie wpływa na zalewanie sąsiednich posesji. Dodał, że przewidziana nakładka ma wysokość ok. 6cm.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus stwierdziła, że ze względu na posiadane środki finansowe na dzień dzisiejszy jest to jedyne i najlepsze rozwiązanie. Przypomniała, że taką technologią wykonana została droga w kierunku Zagródek.

Mieszkanka zabierająca głos jako pierwsza w tym punkcie zapytała, czy zaplanowany remont nawierzchni obejmuje odcinek do składu opałowego czy do lasu.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że wyremontowany zostanie odcinek do składu opałowego. Nadalszej części, w kierunku skraju lasu w tym roku można dokonać jedynie korekty nawierzchni w celu utrzymania jej przejezdności.  W kolejnych latach można przeanalizować remont polegający na tłuczniowym utwardzeniu tego fragmentu drogi oraz utwardzeniu emulsją, co jest dobrym rozwiązaniem dla dróg typowo osiedlowych, na których nie ma ruchu ciężkich pojazdów.

c) Pan (anonimizacja danych), mieszkaniec ul. Wrocławskiej (odcinek w kierunku wiaduktu) nakreślił stan nawierzchni ul. Wrocławskiej. Poinformował, że były składane wnioski o umiejscowienie ekranów dźwiękochłonnych od strony 
DK-94. Wyraził opinię, że nikt nie dokonuje oględzin danego odcinka drogi. Wskazał, że przy ul. Wrocławskiej mieszkają m.in. osoby starsze oraz  osoba niepełnosprawna. Poinformował, że jeżeli dany stan będzie się utrzymywał to będzie wnosił o odszkodowanie i o niedopełnienie obowiązków zarówno przez Burmistrza Miasta jak i inspektora nadzoru nad drogami. Mieszkaniec prosił również o ustawienie lustra na łuku drogi za wiaduktem ze względu na trudność z wyhamowaniem przez pojazdy. Mieszkaniec poinformował, że danej drogi nie trzeba frezować, bo tam nie ma nawierzchni, ponadto mieszkańcy nie oczekują chodników, bo nie ma na nie miejsca. Oczekuje oględzin i interwencji ze strony inspektora. Zaprosił również radnego danego okręgu do zapoznania się ze stanem drogi. Zwrócił się do Burmistrza o pomoc w zakresie pisma o montaż ekranów dźwiękochłonnych, które mieszkańcy planują wystosować do odpowiednich władz. Przypomniał, że ubytki w drodze zostały kiedyś zasypane grysem, jednak na skutek ruchu pojazdów kołowych kruszywo zostało ,,wywiezione” na kołach aut.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że takich fragmentów dróg jak wskazane przez przedmówcę jest bardzo dużo i aby je wyremontować potrzebne jest ok. 1,5 mln zł. W tym roku nie jest zaplanowany remont tej ulicy, jednak jest jeszcze rezerwa środków, z której można np. wyeliminować ubytki w nawierzchni. Wyraził nadzieję, że zmiana inspektora nadzoru spowoduje, że zostanie wypracowany nowy sposób na trwałe rozwiązania w temacie remontów dróg. Najpierw oczywiście trzeba zbadać jaki materiał znajduje się na drodze, by podjąć odpowiednie działania remontowe. Przypomniał, że najgorszym rozwiązaniem na eliminowanie ubytków jest ich zasypywanie popiołem.

Mieszkaniec przypomniał, że wcześniej dziury zostały zasypane frezowiną. Sprawa była niejednokrotnie zgłaszana. Ponadto zimą pługi nie dojeżdżają na ul. Wrocławską i trzeba to zgłaszać do straży. Hałas jest skumulowany ze względu na odległość DK-94 i wiaduktu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapewniła, że sytuacja zostanie rozeznana. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że w sprawie ekranów zostały już podjęte kroki do GDDKiA. Niestety ekrany są montowane na obszarach w kolejności wskaźnika koncentracji osób, które mieszkają na terenie dużego natężenia hałasu. Natężenie hałasu z wiaduktu zapewne nie zostało wzięte pod uwagę ze względu na innego zarządcę. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, że radni są do dyspozycji  na dyżurach w poniedziałki i wtorki. Należy wziąć też pod uwagę, że radny nie dotrze na każdą ulicę jeśli nie ma takiej potrzeby. Z każdą sprawą można się zgłosić na dyżur. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zapewnił, że inspektor również jest do dyspozycji. W odpowiedzi na pytanie, czy są pieniądze na ewentualne remonty, poinformował, że na remonty są dwie pule w budżecie jednak wszystko zostanie doprecyzowane po oględzinach i ocenie inspektora.

Dyskusję podsumowała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, stwierdzając, że inspektor nadzoru spotka się z mieszkańcami, dokona oględzin tej drogi, a dopiero potem będzie można podjąć konkretne decyzje.

d) Pan (anonimizacja danych), mieszkaniec ul. Wrocławskiej wspomniał, że jest mieszkańcem od 1987 r. i nigdy na tej ulicy nie były wykonywane remonty. Przypomniał, że teren tej ulicy to teren pokopalniany. Całe remonty sprowadziły się do zasypania ubytków frezowiną, która została rozprowadzona przez auta osobowe i śmieciarki. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zwrócił uwagę, że mieszkaniec przedstawił podobne stanowisko do przedmówcy. Powtórzył, że zostało ustalone, iż inspektor będzie w kontakcie z mieszkańcami oraz ma nadzieję, że zostanie wypracowane rozwiązanie w tym temacie. Burmistrz stwierdził, że nie jest w stanie ustosunkować się do tego co było kilkanaście lat temu, może jedynie wypowiadać się o aktualnej sytuacji.


e) Pani (anonimizacja danych) przytoczyła radnym treść pisma złożonego 2 listopada 2015 roku. Zacytowała również kilka zdań z Ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej oraz Kodeksu rodzinnego i opiekuńczego. Następnie odczytała pismo, w którym prosi Burmistrza Miasta o wsparcie w powrocie chrześniaka do domu oraz informuje, że działania  osób odpowiedzialnych w tym zakresie idą w złym kierunku.
Pismo zostało przekazane radnym, Burmistrzowi Miasta oraz do Referatu Oświaty i Spraw Społecznych celem załatwienia sprawy i stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przytoczyła treść pisma z Wydziału Polityki Społecznej Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego, informującego, że organ ten przeprowadził kontrolę dokumentacji dotyczącej dziecka, o którym mowa powyżej w wyniku której ustalono, że dziecko zostało umieszczone w pieczy zastępczej na podstawie postanowienia Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej. Chłopiec, na wniosek matki został przeniesiony do Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Ostrowcu Świętokrzyskim. Z pisma wynikało również, że Dom Dziecka w Sarnowie wspiera matkę w działaniach zmierzających do powrotu dziecka do rodziny. Skarga złożona 2 listopada 2015 roku na działalność MOPS została przekazana do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną i została rozpoznana. 

Pani (anonimizacja danych) poprosiła o kserokopie odczytanych przez Przewodniczącą dokumentów.

Osoba składająca pismo powtórzyła, że powrót dziecka do domu jest utrudniany. Wspomniała, że z poprzednim asystentem rodziny zostały podjęte działania naprawcze. Dodała, że matka dziecka została wprowadzona w błąd i wręcz zmuszona do podpisania zgody na umieszczenie dziecka w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii.

f) Pani (anonimizacja danych) prowadząca żłobek w Sławkowie, zwróciła się z prośbą o umorzenie ,,podatku nałożonego na jej działalność”. Poinformowała, że zwracała się też z taką prośbą do Burmistrza Miasta. Podkreśliła, że wysokość opłaty jest porównywalna z Warszawą czy Krakowem. Według mieszkanki takie opłaty blokują małe działalności i nie sprzyjają rozwojowi miasta. Zwróciła uwagę, że dla młodych ludzi żłobki są dobrym i potrzebnym rozwiązaniem. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus potwierdziła, że takie działalności są potrzebne, ale niestety są traktowane jako działalności gospodarcze i przez to ich właściciele płacą podatki. Dodała, że przedstawiona sprawa została omówiona na komisjach, a do mieszkanki skierowano odpowiedź pisemną.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk stwierdził, że nie można zwolnić jednej działalności z płacenia podatku. Jeśli chodzi o umorzenie podatku, to musi być ono uzasadnione.

Mieszkanka zwróciła uwagę, że na decyzji o wysokości podatku, w tabelce jest miejsce na ulgę.
Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, że we wskazanej przez mieszkankę tabeli umieszcza się ulgi ustawowe, a nie nadzwyczajne. Formularz jest jednakowy dla wszystkich podatników, niezależnie czy poszczególne kolumny kogoś dotyczą czy nie.

g) Pan (anonimizacja danych) zam. ul. Storczyków, przypomniał, że dwa lata temu były budowane drogi techniczne m.in. przy ul. Jaśminowej, Storczyków, Makowej. Przy ulicy Storczyków została utwardzona nawierzchnia, położono frez, jednak przy jego działce ta nawierzchnia nie została wykonana. Wskazał, że jest to odcinek ok. 40 m., który znacznie utrudnia życie mieszkańców zwłaszcza w okresie jesienno-zimowym. Mieszkaniec poinformował, że były zbierane podpisy i być może pismo w tej sprawie wkrótce trafi do urzędu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus potwierdziła, że w dniu sesji otrzymała pismo od mieszkańców ulic Jaśminowej, Konwaliowej, Makowej, Stawki, Stokrotek i Storczyków. Odczytała pismo, w którym mieszkańcy proszą o poprawę nawierzchni oraz wykonanie oświetlenia. W piśmie wspomniano, że oświetlenie znajduje się tylko na ulicy Konwaliowej. 
Odczytane pismo zostało przekazane do Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji celem rozpatrzenia. Kopia pisma stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że zna sytuację na tych ulicach. W rozmowie z inspektorem nadzoru nad drogami ustalono, że dane odcinki zostaną zbadane. Poszukiwane są rozwiązania skuteczne, ale nie budowlane, bo na takie nie ma środków. Co do oświetlenia wypowiadał się już wcześniej i jest świadomy sytuacji. W miarę posiadanych środków miasto chciałoby podjąć realizację I etapu oświetlenia w przyszłym roku.

	Wykaz spraw zgłaszanych przez mieszkańców stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 8. Analiza realizacji ,,Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2015 r. 
	
	Radni nie zgłosili pytań do złożonej informacji.
„Analiza  realizacji ,,Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2015’’ została przyjęta bez uwag i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 9. Analiza stanu dróg po okresie zimowym. Harmonogram prac remontowych dróg, ulic i placów ustalony na podstawie przeglądu po okresie zimowym.

Radny Zbigniew Matuszczyk dopytał o różnice finansowe które zauważył w poszczególnych paragrafach.
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Dagmara Lorek poinformowała, że część środków jest niezaangażowana, i stąd wynikają rozbieżności.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, że przy realizacji budżetu zawsze powstają środki do zagospodarowania, jednak rezerwy finansowe przeznaczone są na sfinansowanie np. zimowego utrzymania dróg. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk uzupełnił, że powstałe ewentualne oszczędności przenoszone są na paragrafy związane z utrzymaniem czy remontami dróg. W ubiegłym roku z takich oszczędności została wyremontowana ul. Jałowcowa. 

Radny Dariusz Tomczyk potwierdził zły stan nawierzchni ul. Wrocławskiej i zapytał czy aktualnie są jakieś oszczędności w budżecie.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc oznajmił, że podane kwoty dotyczą 2016 roku. Należy wziąć pod uwagę, że latem w ramach utrzymania dróg wykonuje się koszenie. Jeżeli będą niewielkie oszczędności to zostaną przeznaczone na drogi.

Radny Dariusz Tomczyk poprosił o przeznaczenie ewentualnych oszczędności na remont ul. Wrocławskiej. 

,,Plan rozwoju, utrzymania i modernizacji infrastruktury drogowej w mieście w 2016 roku’’ został przyjęty 15 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.


Ad. 10. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.

Stan radnych zmniejszył się do 14 osób, obrady opuścił radny Paweł Lekki.


Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, iż radni mieli możliwość zapoznania się z projektami uchwał, które zostaną omówione i poddane głosowaniu.

Rada Miejska podjęła następujące uchwały:


Uchwała nr XXII/150/2016 
w sprawie nadania nazwy ulicy

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Po dyskusji i odczytaniu uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 10  do protokołu.




Uchwała nr XXII/151/2016 
w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych będących w posiadaniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie, dla którego podmiotem tworzącym jest Gmina Sławków

Zgodnie ze zgłoszonymi uwagami radnych podczas posiedzeń komisji stałych w projekcie uchwały zostały wprowadzone inne oznaczenia (zamiast cyfr rzymskich wprowadzono paragrafy). Zmian merytorycznych nie wprowadzono.

Radny Dariusz Tomczyk odnośnie §8 ust. 2, zapytał czy są aktualnie w toku wskazane postępowania.

Pełniąca obowiązki dyrektora SP ZOZ Agata Grzebinoga oznajmiła, że obecnie jest wyrażona zgoda Burmistrza Miasta na wynajem nie przekraczający jednego dnia. Nie ma zgody na wynajem całkowity pomieszczeń. Przytoczony przez radnego zapis ma ułatwić udostępnianie pomieszczeń. Pani Agata Grzebinoga wspomniała, że ostatnio jeden z gabinetów był wynajmowany za zgodą Burmistrza Miasta, na przeprowadzenie badań dotyczących osteoporozy. Aktualnie do SP ZOZ-u zgłosiła się firma Audiofon, zajmująca się doborem aparatów słuchowych, która jest zainteresowana wynajmem pomieszczenia dwa dni w tygodniu po kilka godzin. Należy wziąć pod uwagę, że ze względu na wielkość Sławków nie jest atrakcyjnym miejscem, więc powinniśmy korzystać nawet z takich małych okazji na udostępnianie pomieszczeń i korzystanie z dodatkowych usług jakie proponują zgłaszające się firmy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski poinformował, że opinia Komisji dla podjęcia omawianej uchwały jest pozytywna.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 11  do protokołu.

Uchwała nr XXII/152/2016 
w sprawie określenia kryteriów rekrutacji do publicznej szkoły podstawowej i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Sławków oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski poinformował, że opinia Komisji dla podjęcia omawianej uchwały jest pozytywna.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 12  do protokołu.

Uchwała nr XXII/153/2016 
w sprawie zmian w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławkowie

Radni nie zgłosili uwag i pytań do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 13  do protokołu.

Uchwała nr XXII/154/2016
 w sprawie przyjęcia ,,Rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sławków w 2016 roku”

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła Kierownika Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o odpowiedź na pytania, które radni zgłaszali podczas posiedzenia komisji.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta odpowiedział na następujące pytania radnych:
a) Jakie są środki potrzebne na realizację Programu i jakie są proporcje rozdysponowania tych środków?
– Środki na realizację Programu na ten rok wynoszą 33 997, 30 zł. 
Ponad 23 tys. zł. jest przeznaczone m.in. na wyłapywanie bezdomnych zwierząt, umieszczanie ich w schroniskach, opiekę weterynaryjną, 4 tys. zł. na wykonywanie sterylizacji i kastracji wolnożyjących kotów, 2 tys. zł. na czipowanie zwierząt, ponad 1 tys. zł. na zakup karmy dla wolnożyjących kotów.
b) Czym jest ślepy miot?
– Pojęcie zostało wprowadzone w ustawie o ochronie zwierząt. Ślepy miot to zwierzęta do 2 tygodnia życia, które można usypiać humanitarnie tylko na podstawie uchwalonego przez radę gminy programu;
c) Jakie ilości psów i kotów uśpiono w 2015 roku?
–18 psów i 1 kot zostało odławianych. Żadne zwierzę oddane do schroniska nie zostało uśpione. Kierownik poinformował również o liczbie zwierząt martwych odebranych z terenu miasta.
d) Jaki jest koszt wykonania zabiegów sterylizacji, kastracji i czipowania?
– Zabieg sterylizacji kosztuje 75,60 zł., kastracji - 32,40 zł., a czipowania - 10,80 zł. Wszystkie zabiegi wykonuje Pani weterynarz Ewa Trawczyńska.
e) Ile kotów wolnożyjących w mieście jest dokarmianych? 
– Zgodnie z deklaracją społecznego opiekuna zwierząt dokarmianych jest 37 kotów.
f) Kto jest społecznym opiekunem zwierząt?
– Maryla Hofler, ale społecznym opiekunem może zostać każdy, kto zobowiąże się do bezpłatnej współpracy w tym zakresie.
g) Ile kotów wysterylizowano, wykastrowano i poddano czipowaniu w 2015 roku?
– Wykonano 41 sterylizacji, 10 kastracji i 51 czipowań.

	Radna Małgorzata Kostka zapytała czy będzie wyznaczony termin sterylizacji i kto decyduje, które zwierzęta zostaną wykastrowane. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta 
poinformował, że w pierwszej kolejności kastrowane są zwierzęta wskazane przez społecznego opiekuna zwierząt, ze względu na to, że w poprzednich latach dochodziło do incydentów gdzie zgłaszano do zabiegów koty niebędące wolnożyjącymi. Kastracja jest wykonywana od 1 marca. 

	Radny Zbigniew Matuszczyk poprosił o powtórzenie niektórych informacji wcześniej przedstawionych przez pana Maksyma Piętę. Ponadto zapytał, jak koty będą kastrowane skoro nie można ich wyłapywać. 

	Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta wyjaśnił radnemu różnicę pomiędzy łapaniem a wyłapywaniem i umieszczaniem w schronisku. 

	Radny Michał Malinowski mimo definicji ,,ślepych miotów” przedstawionej przez Pana Maksyma Piętę, bronił stanowiska organizacji World Animal Association, która stoi na stanowisku, że nie wszystkie zwierzęta do 2 tygodnia życia pozostają ślepe czy głuche. Ponadto przytoczył akcję z Żywca pod nazwą ,,Koty do roboty”, w której zwierzęta zostały wykorzystane do likwidacji gryzoni w śródmieściu. Zaproponował zorganizowanie sztucznego siedliska dla wolnożyjących sławkowskich kotów w okolicy wysypiska REKULTU. 

	Kierownik Maksym Pięta powtórzył stanowisko Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie ślepych miotów. Ponadto dodał, że w Sławkowie nie praktykuje się ich usypiania. W temacie sztucznego siedliska na terenie wysypiska śmieci, które zaproponował radny Malinowski, kierownik wyraził zdanie, że wolnożyjące koty z terenu Sławkowa nie są typowo dzikie, więc jest mała szansa by zainteresowały się gryzoniami.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapytała czy informację o sterylizacji kotów można umieścić na stronie internetowej.

Kierownik Maksym Pięta odpowiedział, że po uchwaleniu Programu tego typu informacje będą się pojawiać.

Radny Michał Malinowski wspomniał o urządzeniach odstraszających szczury, które imitują odgłosy ptaków. Zaproponował, by sprawdzić ceny takich urządzeń.

	Kierownik Maksym Pięta odpowiedział, że takie rozwiązanie było już rozważane przy innym temacie. Urządzenia w zakresie cenowym 100-500 zł. mogą przynosić odwrotny efekt do zamierzonego. Cyklicznie działające urządzenia powodują, że odstraszane zwierzęta się uodporniają. Natomiast dobre urządzenia kosztują ok. 40 tys. zł.
	Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał dlaczego w omawianej uchwale jest podawane tak wiele szczegółów dotyczących np. warunków umów, podczas gdy uchwała Dąbrowy Górniczej w tej samej sprawie jest dużo krótsza. Zasugerował, że prawnik powinien się przyjrzeć projektom zanim zostaną one przedstawione. 

	Kierownik Maksym Pięta odpowiedział, że projekt był opiniowany przez radcę prawnego oraz kancelarię prawną Powiatowego Lekarza Weterynarii. Dodał, że nasza gmina nie ma umowy ze schroniskiem tylko z łapaczem zwierząt, dlatego więcej informacji musi zostać w uchwale doprecyzowanych. Gmina Dąbrowa Górnicza ma podpisaną umowę ze schroniskiem. 

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta 13 głosami ,,za” i 1 ,,przeciw” i stanowi załącznik nr 14   do protokołu.

Uchwała nr XXII/155/2016
w sprawie przyjęcia rezolucji w sprawie projektu zmiany ustawy o zmianie ustawy o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych oraz niektórych innych ustaw


Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wskazała omyłkę pisarską w §1 gdzie zamiast wyrazów ,,proponowanym zapisom” powinno być ,,proponowanych zapisów”.

Nie zgłoszono uwag i pytań do omawianego projektu. 

Uchwała, po odczytaniu z poprawką, została podjęta jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 15   do protokołu.


Przed podjęciem uchwał nr XXII/156/2016 i nr XXII/157/2016 Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła o zabranie głosu Skarbnika Miasta Pawła Kuca.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, że po komisjach otrzymał pismo z MZWiK dot. zakupu minikoparki i zamiatarki. Po wyjaśnieniu, wskazał radnym poprawkę na str. 9 w pkt 3 zamiast ,,minizamiatarki kabinowej i minikoparki” jako cel zakupu wpisać ,,zamiatarki chodnikowo-ulicznej”. Kwota na ten cel nie uległa zmianie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zapytał jaki jest koszt zakupu zamiatarki.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, że według informacji od kierownika MZWiK taka używana zamiatarka kosztuje ok. 40 tys. zł. Należy wziąć pod uwagę małą dostępność na rynku wtórnym takich maszyn. Nowa to koszt ponad 100 tys. zł.

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał o szerokość roboczą planowanej zamiatarki.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, że celem jest zamiatanie chodników, alejek w parku oraz strefy przykrawężnikowej. Na tej podstawie będzie wybierana maszyna.
	
Skarbnik Miasta Paweł Kuc dodał, że ze wskazaną zmianą zmienią się też zapisy w uzasadnieniu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła o opinię Przewodniczącą Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji.

Przewodnicząca Komisji Agnieszka Szewczyk oświadczyła, że opinia Komisji dla omawianego projektu uchwały jest pozytywna.

Uchwała nr XXII/156/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok

Nie zgłoszono pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po wprowadzeniu poprawek i odczytaniu, została podjęta jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 16   do protokołu.

Uchwała nr XXII/157/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016 - 2029

Radny Tomasz Prowancki zapytał czy zaplanowane na 2029 rok zadłużenie w wysokości 0 jest możliwe do osiągnięcia.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, iż Wieloletnia Prognoza Finansowa musi być realna. Jest to możliwe przy założeniu, że Gmina będzie utrzymywać się tylko ze swoich dochodów i nie zostaną zaciągnięte żadne zobowiązania.

Przewodnicząca Komisji Agnieszka Szewczyk oświadczyła, że opinia Komisji dla omawianego projektu uchwały jest pozytywna.

Uchwała, po odczytaniu została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 17   do protokołu.





Uchwała nr XXII/158/2016 
w sprawie rozpatrzenia skargi Pani (anonimizacja danych) na działalność Kierownika MOPS w Sławkowie

Przewodnicząca poprosiła w tym miejscu o zabranie głosu przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Mariana Jędrusika. 
	
	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Jędrusik przedstawił zebranym uzasadnienie do omawianego projektu uchwały.

	Radny Zbigniew Matuszczyk zwrócił uwagę na to, iż tylko jeden akapit uzasadnienia dotyczy wprost §1 uchwały. Prosił, o umieszczenie w uzasadnieniu informacji o liczbie dzieci przebywających poza domami rodzinnymi.

	Radna Barbara Herej przypomniała, że więcej informacji w tym zakresie zostało przedstawionych na komisjach.

	Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że tematyka skargi była dość trudna, wręcz przekraczająca kompetencje Komisji Rewizyjnej. Przedstawiła dość obszerne wyjaśnienie dotyczące umieszczania dzieci w domach dziecka, zwracając uwagę na fakt, że instytucją, która zajmuje się takimi sprawami jest sąd. Komisja Rewizyjna zapoznała się z dokumentacją, wysłuchała strony postępowania czego efektem jest projekt uchwały. Należy podkreślić, że to nie MOPS złożył wniosek o umieszczenie chłopca w domu dziecka. Rada Miejska ani Urząd nie mogą podważać orzeczeń sądu. Ponadto, Pani Sekretarz wyraziła zdanie, że skarżąca nie ma pełnomocnictwa do występowania w imieniu innych dzieci, dlatego uzasadnienie nie zawiera wymaganych przez radnego Zbigniewa Matuszczyka informacji.

Uchwała, po odczytaniu została podjęta 12 głosami ,,za”, 1 ,,przeciw”, 1 osoba nie głosowała i stanowi załącznik nr 18  do protokołu.

Po uchwaleniu wszystkich przygotowanych uchwał, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się z pytaniem do Komisji Uchwał i Wniosków czy wpłynęły do niej wnioski radnych.

Radny Michał Malinowski w imieniu Komisji Uchwał i Wniosków odczytał treść wniosku złożonego przez radną Ilonę Pijaj. Radna wnioskowała o rozważenie możliwości poprawy lub budowy korytek odprowadzających wodę w Rynku.

Radna Ilona Pijaj wyjaśniła sens złożenia wniosku oraz opisała sytuację. Dodała, że w momencie gdy będzie więcej wody, będzie ona zamarzać i stwarzać zagrożenie. Zwróciła uwagę, że mieszkańcy zgłaszają problem i pytają czy ktoś odbierał roboty, bo kratki są niejednakowo umiejscowione.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zapewnił, że sytuacja zostanie sprawdzona przez inspektora nadzoru nad drogami. Poprosił o dopisek do wniosku ,,rozważenie możliwości” rozwiązania sytuacji. Przypomniał, że w ubiegłym roku przez realizację takich drobnych remontów zabrakło środków na drogi. 

Radna Barbara Herej stwierdziła, że nie wszystkie studzienki są jednakowo wykonane. 

Radny Zbigniew Matuszczyk zwrócił uwagę na ukształtowanie terenu w Rynku. Żadne rozwiązanie nie będzie do końca zadowalające. Woda zawsze będzie spływać z góry na dół, nawet jak będzie to w poprzek chodnika.

Radny Tomasz Prowancki prosił, by nie skupiać się na drobnych remontach, bo potem brakuje pieniędzy na drogi. Potwierdził zdanie radnego Matuszczyka, że nawet jak będzie duża ilość wody to taka mała kratka odciekowa wiele nie pomoże. 

Radny Michał Malinowski poinformował, że nawet jak woda zamarza na chodniku to utrzymanie chodnika leży w gestii właściciela posesji, która się przy nim znajduje, o czym mówi ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach.

Wniosek po powtórnym odczytaniu, został przyjęty do realizacji w głosowaniu Rady Miejskiej 5 głosami ,,za”, 3 ,,przeciw” i 6 ,,wstrzymującymi się”. 
	

Ad. 11. Sprawy bieżące. 

	Głos zabrał radny Tomasz Prowancki, który wypowiedział się w kwestii możliwości zatruwania wód od wysypiska REKULTU. Przypomniał o niedawnym skażeniu wody, które miało miejsce w Olkuszu. Cała sytuacja pokazała, że brak wody, jej zatrucie prowadzi do paraliżu miasta nie tylko tego, którego taki problem dotyczy.  Zdaniem radnego należałoby uściślić przepisy, by nie doszło do przypadkowego skażenia. W sprawie Walcowni potwierdził, że dzikie drzewa zasłaniają lampę i ograniczają widoczność. Co do lamp koło przystanku to uściślił, że nie ma tam żadnych słupów i wszystko trzeba by było robić od podstaw. Ponadto, tak jak mówił jeden z mieszkańców droga jest ciągle podnoszona. Nie rozumie, że projektanci nie biorą tego pod uwagę. Nie zgodził się ze stanowiskiem inspektora, który stwierdził, że wysokość drogi względem posesji nie ma wpływu na ilość wód opadowych, które spływają na posesje. Mieszkańcy nie mając wyjścia godzą się na takie rozwiązania, bo innego im nikt nie zaproponuje. Co do ul. Wrocławskiej radny przypomniał, że kiedyś ruch na tej ulicy był niewielki, jednak teraz się to zmieniło. Przyznał, że nie bywa w tamtej okolicy i nie zdawał sobie sprawy, że stan nawierzchni jest tak tragiczny.

Radny Zbigniew Matuszczyk poinformował, że poseł Robert Warwas wystosował interpelację do Ministra Infrastruktury i Budownictwa w sprawie Sławkowa tj. w sprawie budowy połączenia drogowego z Euroterminalem w Sławkowie. Polecił radnym, by zapoznali się zarówno z treścią interpelacji jak i odpowiedzią Ministerstwa. Radny przypomniał, że już wcześniej wspominał o znaczeniu strategicznym Euroterminala.
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zapytał z jaką datą została wystosowana przytoczona interpelacja. Przypomniał, że wystąpił już do posłów w sprawie interpretacji podatkowych związanych z infrastrukturą ,,szerokiego toru” oraz w sprawie budowy łącznika między Euroterminalem Sławków a drogą ekspresową S1. Zadziwiającym jest stwierdzenie, że droga w przytoczonej interpelacji, która łączy dwa powiaty nazywana jest drogą lokalną. W planie zagospodarowania przestrzennego mówi się, że ma być drogą wojewódzką. Burmistrz dodał, że PKP LHS nie jest we własności prywatnej.

Radny Zbigniew Matuszczyk przytoczył fragment odpowiedzi na interpelację, w której podane jest, że PKP LHS jest własnością prywatną.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus  podziękowała radnemu za informację dot. interpelacji, a następnie odczytała pismo z Ministerstwa Finansów adresowane do Przewodniczącej Rady Miejskiej, które informowało o szeregu reform jakie planuje przeprowadzić Ministerstwo w związku z obniżeniem kwoty wolnej od podatku. Odpowiedź Ministerstwa była podyktowana podjęciem przez Radę Miejską w Sławkowie uchwały nr XIX/140/2016 w sprawie poparcia apelu Rady Miejskiej w Sosnowcu w sprawie uzupełnienia ewentualnych ubytków w budżetach samorządów w związku z podniesieniem kwoty wolnej od podatku.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyraził zdanie, że z punktu widzenia mieszkańca podniesienie kwoty wolnej od podatku jest korzystną zmianą z uwagi na to, iż podatki będą niższe. Jednakże, dla samorządów będzie to skutkowało tym, iż stracą swoje dochody po wprowadzeniu tej reformy, które służą realizacji zadań dla mieszkańców.

Radna Małgorzata Kostka poinformowała o śmieciach, które zalegają przy drodze od Okradzionowa do Sławkowa. Prosiła o zajęcie się sprawą. 

Radny Dariusz Tomczyk podziękował za otwarcie bramy przy targowisku oraz za zajęcie się wyrwą na ulicy Okradzionowskiej. Zapytał czy brama będzie zawsze otwarta.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk stwierdził, że brama będzie otwarta w dni targowe.

Radna Barbara Herej w związku z pytaniami mieszkańców,  zapytała gdzie i kiedy można otrzymać unijne jabłka.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że jabłka można odebrać w Zespole Szkół. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus potwierdziła zdanie Burmistrza Miasta

Radny Dariusz Tomczyk zapytał kto płaci za owoce.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że są one darmowe.

Radna Barbara Herej zapytała czy więźniowie w ramach prac społecznych mogą sprzątać ścieżkę rowerową.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż takie prace nie są jeszcze wdrożone.

Radny Michał Malinowski wypowiedział się odnośnie Informacji o działalności MKS Sławków, którą radni otrzymali od władz MKS Sławków. Wyraził zadowolenie z faktu, iż władze MKS zdecydowały się na rejestrację jako Organizacja Pożytku Publicznego uprawniona do otrzymania 1% podatku, dzięki czemu będzie można wspomóc miejscowy klub sportowy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaprosiła wszystkich na mecz Sławków –Dąbie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler odnośnie informacji Burmistrza Miasta o uczestnictwie w spotkaniu Związku Miast Polskich zapytał czy była poruszana kwestia kwoty wolnej od podatku i czy zostały podjęte jakieś decyzje w tym zakresie.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że Związek Miast Polskich tematy finansowe poruszał już wcześniej. Kwestie rekompensaty dla samorządów za realizację zadań ze sfery rządowej również były poruszane na wcześniejszych spotkaniach.

Radna Ilona Pijaj zapytała czy jest odpowiedź w zakresie terenów gminnych należących do spółdzielni mieszkaniowej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że jest w kontakcie z prezesem Spółdzielni i z zarządcą Wspólnoty Mieszkaniowej ,,Olszówka”. Poprosiła o spotkanie, na którym zostanie omówiony poruszony temat.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk dodał, że sprawdzana jest formalno-prawna możliwość przejęcia terenów zwłaszcza od Wspólnoty Mieszkaniowej ,,Olszówka”. Jak pojawi się jasność co do sposobu rozwiązania tej sytuacji zostanie zorganizowane spotkanie. Następnym krokiem będzie aktualizacja planu przestrzennego o wrysowanie drogi publicznej w osiedle PCK. Wyraził również zdanie, że gdyby odpowiednie kroki zostały podjęte wcześniej teraz ta sytuacja byłaby łatwiejsza do rozwiązania.

Radna Ilona Pijaj zawiadomiła, iż mieszkańcy zwracają uwagę na rozpadający się budynek na rogu ulic Świętojańskiej i Kwartowskiej.
Radny Zbigniew Matuszczyk zgłosił konieczność usunięcia dwóch drzew na ulicy Mały Rynek, które mogą zagrażać lokalnym zabytkom. Dodał, że liście z tych drzew zasypują rynny. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przypomniał, że ścięcie drzew wymaga odpowiedniej procedury i zgody konserwatora zabytków.

Radny Zbigniew Matuszczyk poinformował, że do rady Miejskiej wpłynie Apel z Dąbrowy Górniczej w sprawie nazwy związku metropolitalnego ,,Metropolia Śląsko-Zagłębiowska”.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zaproponował, by powstrzymać się z podejmowaniem decyzji w tej sprawie do momentu zaproszenia Miasta Sławkowa do udziału w rozmowach dotyczących związku metropolitalnego.

Radny Zbigniew Matuszczyk podkreślił, że taki wniosek wpłynie.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przypomniał radnym, że pojawiły się wnioski dot. regulowania stanu prawnego gruntów, działek pod budowę dróg. W związku z projektowaną budową drogi na ul. Grodzkiej, a tym samym wykupem gruntów pod nią trzeba będzie dokonać przesunięć w budżecie na wypłatę odszkodowań dla właścicieli działek. Zgodnie z decyzją, której treść Burmistrz odczytał, wstępnie kwota odszkodowań wynosi ponad 360 tys. zł., ale będzie jeszcze decyzja o zwiększeniu wysokości tego odszkodowania o ok. 75 tys. zł. Takie odszkodowania muszą zostać wypłacone w ciągu 14 dni. Poinformował, że prawdopodobnie na najbliższej sesji zostanie zaproponowane radnym przesunięcie środków w budżecie.

	Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał dlaczego radni nie zostali wcześniej poinformowani oraz czy będzie więcej  podobnych sytuacji.

	Skarbnik Miasta Paweł Kuc stwierdził, że takie postępowania trwają latami i nie można przewidzieć kiedy zostaną zakończone. Nie można też rezerwować środków w budżecie, bo wtedy zabraknie na inne inwestycje.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przyznał, że są jeszcze inne podobne postępowania np. ul. Krakowska boczna czy ul. Wrzosowa, ale nie na aż tak duże kwoty.

	Skarbnik Miasta Paweł Kuc nadmienił również, że takie sytuacje pokazują jak raz podjęte decyzje powodują ciąg zdarzeń. Przyjmując wnioski należy brać pod uwagę, że trzeba będzie je sfinalizować za czym idą środki finansowe. Jeżeli są wytyczone działki to w niedługim czasie będą składane wnioski o doprowadzenie mediów.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zasygnalizował, że ma również wstępne wyliczenia wykonane z kierownikiem Gospodarki Przestrzennej Urszulą Wasik-Wietrzyńską, dotyczące innych wniosków, ale przedstawi je radnym w późniejszym czasie. Na zakończenie Burmistrz wraz z Kierownikami Referatów Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Oświaty i Spraw Społecznych zaprosił wszystkich na Dzień Ziemi, który odbędzie się 23 kwietnia na płycie Rynku.

Pani inspektor do spraw obsługi Rady Miejskiej Jadwiga Porębska w związku z przejściem na emeryturę podziękowała radnym za współpracę i życzyła owocnych obrad.

	Wykaz wniosków głosowanych oraz interwencji zgłaszanych przez radnych w czasie obrad stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

	Wykaz i realizacja wniosków z poprzedniej sesji stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

	W czasie trwania sesji ustalono harmonogram wtorkowych dyżurów radnych na miesiące kwiecień, maj, czerwiec, zgodnie z załącznikiem nr 21 do protokołu.

	Z uwagi na brak kolejnych pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zarządziła głosowanie w sprawie rozwiązania Komisji Uchwał i Wniosków.
W wyniku głosowania Rada Miejska większością głosów (10 głosów ,,za”, 1 głos ,,przeciw”, 3 ,,wstrzymujące się") rozwiązała Komisję. 

Ad. 12. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za obecność i zamknęła obrady XXII Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na tym protokół zakończono.


Protokołowała: Anna Młynarska





	Dane wyłączone z Biuletynu Informacji Publicznej

	Zakres danych
	Imiona i nazwiska mieszkańców wypowiadających się w pkt Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta oraz imię i nazwisko skarżącej w Uchwale XXII/158/2016

	Podstawa prawna
	art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej (tj. Dz.U. z 2015 r., poz. 2058 z późn. zm.) oraz art. 6 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz.U. z 2015r., poz. 2135 z późn. zm.)

	Osoba wyłączająca
	Marta Sekuła – Kierownik Referatu Zarządzania i Zamówień Publicznych



23

