Protokół Nr XXIV/2016
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 19 maja 2016 r.



Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	12 (przy rozpoczęciu sesji 11 )

Nieobecni radni: Barbara Herej, Małgorzata Kostka, Tomasz Prowancki

Miejsce sesji: Urząd Miasta Sławkowa, ul. Łosińska 1
Czas trwania obrad: 1700 – 1950 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

W związku z nieobecnością Przewodniczącej Rady Miejskiej sesję otworzył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler. Poinformował, że Przewodnicząca Marta Rus dołączy do obrad w trakcie ich trwania. Następnie powitał:
· radnych,
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· radną Rady Powiatu Będzińskiego Ewę Bierońską,
· radcę prawnego Małgorzatę Lecyk,
· kierowników referatów i jednostek organizacyjnych Urzędu Miasta,
· biuro obsługi Rady,
· mieszkanki miasta.

Wiceprzewodniczący poinformował, że nieobecni są radni Barbara Herej, Małgorzata Kostka oraz Tomasz Prowancki.

Na podstawie listy obecności radnych, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu Wiceprzewodniczący stwierdził quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodniczący zaproponował porządek obrad zgodny z tym, który został przedstawiony w zawiadomieniach i zaproszeniach na sesję. 

Wyżej wymienione dokumenty stanowią załączniki nr 2, 3 i 4 do protokołu.


W wyniku głosowania Rada Miejska 11 głosami ,,za” przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
1. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIII/2016 z dnia 21 marca 2016 r.
1. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
1. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
1. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego
1. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.
1. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie. Gospodarka wodno-ściekowa na terenie miasta.
1. Współpraca z zagranicą - efekty i dalsze zamierzenia.
1. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.
1. Sprawy bieżące. 
1. Zakończenie.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIII/2016 z dnia 21 marca 2016 r.

	Wiceprzewodniczący Łukasz Hofler zwrócił uwagę, że w zawiadomieniu na sesję pojawił się błąd i w głosowaniu przyjmowany będzie protokół z sesji 21 kwietnia 2016 r., a nie jak zostało napisane z 21 marca 2016 r.
Radni nie zgłosili uwag do protokołu z sesji nr XXIII/2016 odbytej w dniu 21 kwietnia 2016 r., z którym można było się zapoznać na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Sławkowa oraz w sekretariacie Urzędu Miasta. 

W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 11 głosami ,,za” przyjęła Protokół z sesji nr XXIII/2016 z dnia 21 kwietnia 2016 r.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Radny Sebastian Janda zgłosił do pracy w Komisji radnego Michała Malinowskiego. Radny Dariusz Tomczyk zgłosił kandydaturę radnego Mariana Jędrusika. Więcej kandydatur nie zgłoszono. Obaj radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. 

Skład Komisji Uchwał i Wniosków został przyjęty w głosowaniu Rady Miejskiej 11 głosami ,,za”. 

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

W tym miejscy Wiceprzewodniczący Łukasz Hofler udzielił głosu Burmistrzowi Miasta Rafałowi Adamczykowi.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk na początku swojej wypowiedzi poinformował o stanowczej interwencji u Wojewody Śląskiego w sprawie nielegalnego wysypiska firmy Rekult zlokalizowanego na zamkniętych terenach kolejowych przy ulicy Okradzionowskiej. Przypomniał, że tak jak zapowiadał, dzień po ostatniej sesji tj. 22 kwietnia br. odbyło się spotkanie z Wicewojewodą Janem Chrząszczem i Zastępcą Dyrektora Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w sprawie wykonania decyzji zastępczej. Zdaniem Burmistrza Wicewojewoda wykazał duże zainteresowanie sprawą. Podczas rozmów zwrócono uwagę na pilną potrzebę działania. Tego samego dnia wystosowano pismo do Wojewody Śląskiego, które zostało przekazane również władzom rządowym, samorządowym, organizacjom ekologicznym oraz mediom.
29 kwietnia br. odbyło się kolejne spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim, dotyczące sprawy wysypiska Rekultu, w którym wzięło udział około 20 osób z różnych instytucji. Informacja z tego spotkania została zamieszczona na stronie internetowej Urzędu Miasta. Podczas rozmowy szczególną uwagę zwrócono na zagrożenie dla zbiornika wód podziemnych na terenie miasta oraz możliwość jego skażenia w związku z lokalizacją wysypiska.
Złożony został wniosek do Państwowego Instytutu Geologicznego o przeprowadzenie badań celem ustalenia możliwości skażenia wód podziemnych na terenie miasta. Badania są finansowane przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska w Warszawie, w związku z czym Gmina nie poniesie kosztów z tego tytułu. Wyniki badań będą znane na początku czerwca i po ich otrzymaniu odbędzie się kolejne spotkanie w sprawie usunięcia odpadów. 
13 maja br. otrzymano odpowiedź z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, że sprawa wysypiska Rekultu została przekazana do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. Burmistrz wyraził nadzieję, że Minister Mariusz Błaszczak podejmie odpowiednie kroki.
Burmistrz w dalszej kolejności omówił sprawę skażenia ujęcia wody, które miało miejsce w sławkowskim wodociągu. Z uwagi na wątpliwości dot. sposobu pobrania próbek wody w dniu 13 kwietnia br. sprawa została skierowana do prokuratury. Złożono także odwołanie od decyzji Powiatowego Inspektora Sanitarnego do Wojewódzkiego Inspektora Sanepidu i oczekiwana jest decyzja w tej sprawie. Prokuratura i wojewódzki oddział Sanepidu prowadzą dwa niezależne postępowania. W przypadku udowodnienia nieprawidłowego poboru próbek wody Sanepid powinien zwrócić koszty związane z uruchomieniem sztabu kryzysowego i dostarczaniem wody.
Trwają prace remontowe przy ulicy Piekarskiej. Wystąpiła dodatkowa awaria wodociągu, w wyniku której część nieruchomości z ulic Piekarskiej i Biskupiej nie ma wody bieżącej. 

Kierownik Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Zbigniew Tarmas poinformował, że po rozpoznaniu awarii będzie wiadomo czy problem występuje również przy ul. Biskupiej. Zapewnił, że zostanie podstawiony beczkowóz z wodą. 

Burmistrz Miasta kontynuował swoją wypowiedź. Przypomniał, że odcinek wodociągu w ul. Piekarskiej i okolicznych ulicach jest stary i niejednokrotnie naprawiany. 
W zakresie prac remontowych na terenie miasta:
1) została podpisana umowa na remont nawierzchni ul. Piekarskiej; W ramach tej inwestycji zostaną również wyremontowane odcinki ulic Jaworowej, Jesionowej i Niwy;
2) ogłoszono przetarg na kompleksowy remont dróg na terenie miasta;
3) trwają prace w zakresie przygotowania specyfikacji przetargowej dla ul. Stawki;
4) przygotowywana jest dokumentacja przetargowa na odwodnienie ul. Jodłowej; 
5) trwają uzgodnienia w zakresie kontynuacji budowy kanalizacji deszczowej ul. Fabrycznej w kierunku Białej Przemszy.
Burmistrz poinformował również, że w dniu poprzedzającym sesję dzieci ze Szkoły Podstawowej wyjechały na ,,zieloną szkołę”.
Przygotowany został wniosek o dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego.
W ramach konkursu ogłoszonego przez Zarząd Województwa Śląskiego Miasto uzyskało dofinansowanie na projekt w zakresie zwiększenia dostępu do cyfrowych usług publicznych administracji samorządowej miasta Sławkowa. Wartość całego projektu wynosi ponad 1,5 miliona złotych, a w jego ramach planowane jest m.in. udostępnienie realizacji płatności internetowych oraz możliwości sprawdzania kont i naliczonych należności dla miasta.
Trwa intensywne wdrażanie Projektu 500+. Zostało złożonych 390 wniosków, wydano 168 decyzji, które obejmują 240 dzieci. Przewiduje się, że łącznie Program obejmie ok. 500-550 dzieci.
12 maja br. odbyło się posiedzenie Śląskiego Związku Gmin i Powiatów, podczas którego jednogłośnie przyjęto stanowisko wskazujące konieczność budowy łącznika pomiędzy Euroterminalem w Sławkowie z drogą ekspresową S1. 
W ramach konkursu na stanowisko dyrektora SP ZOZ w Sławkowie zostały złożone dwie oferty. Do końca maja konkurs powinien zostać rozstrzygnięty. 
Trwają prace związane z koszeniem trawy na terenie miasta oraz poszerzonym w stosunku do roku ubiegłego, zamiataniem ulic.
Uzgodniono organizację ruchu, na skrzyżowaniu ulic Hallera i Obrońców Westerplatte oraz na ulicy Wrocławskiej za wiaduktem. W tych miejscach zostaną zamontowane lustra drogowe.
Usunięto śmieci z ul. Okradzionowskiej oraz zlikwidowano dzikie wysypisko na ul. Olkuskiej. Burmistrz wyraził zadowolenie z działalności firmy Alba, która konsekwentnie i dokładnie usuwa odpady z wyznaczonych stanowisk kontenerowych na terenie miasta.
W ostatnim czasie odbył się Dzień Ziemi i rozstrzygnięto konkurs Sław-Eko, w którym zwyciężyła inicjatywa Miejskiego Przedszkola. 3 maja odbyły się uroczystości związane z rocznicą uchwalenia Konstytucji 3 maja; 8 maja obchody Dnia Strażaka i koncert Orkiestry Dętej OSP. 9 maja Burmistrz spotkał się z nowym komendantem KPP w Będzinie. 7 maja br. odbyły się VII Sławkowskie Marsze na Orientację SŁAW-INO oraz II Zagłębiowska Harcerska Impreza HARC-INO. Miał również miejsce międzyregionalny turniej piłki nożnej dziewcząt zorganizowany przez Szkołę Podstawową w Sławkowie, w którym wygrała drużyna ze Sławkowa. 

Podczas wypowiedzi Burmistrza do obrad dołączyła Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus.
Radny Michał Malinowski zapytał, czy w sprawie wysypiska firmy Rekult nie należałoby zawiadomić posłów i senatorów z naszego regionu. Przypomniał, iż jeśli poseł zada pytanie Ministrowi podczas sesji plenarnej sejmu wówczas Minister jest zobowiązany udzielić odpowiedzi.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że posłowie i senatorowie otrzymali informację o problemie, jednak żaden z nich nie poinformował o zajętym stanowisku w tym temacie. 

Radny Zbigniew Matuszczyk wyraził zadowolenie, że jego uwagi dotyczące możliwości skażenia ujęcia wody związane ze składowiskiem odpadów firmy Rekult zostały uwzględnione. Zauważył, że skażenie wody jest bardzo mocnym argumentem na drodze do usunięcia odpadów z terenu miasta. Był usatysfakcjonowany z podjętych działań w kierunku wyjaśnienia powodu skażenia wody w miejskim wodociągu.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk podkreślił, że aktualnie są podjęte wszystkie możliwe kroki, by wyegzekwować usunięcie odpadów od odpowiednich podmiotów. 

Radny Dariusz Tomczyk zaproponował, by zaangażować w sprawę właściciela terenu, na którym odpady zostały złożone. Z uwagi na to, iż PKP czerpało korzyści z dzierżawy powinno się również poczuwać do usunięcia problemu, który wystąpił na ich terenie. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk podzielił zdanie radnego, że właściciel terenu nie dopilnował działalności dzierżawcy na swoim terenie. Przypomniał równocześnie, że PKP w tej sprawie jest informowane na bieżąco, gdyż każdą korespondencję otrzymuje do wiadomości. Pierwsze pisma o zabezpieczenie terenu zostały wystosowane na przełomie lipca-sierpnia ubiegłego roku, a teren zabezpieczono dopiero późną jesienią. Z obserwacji całej sytuacji można wywnioskować, że władze PKP nie do końca mają świadomość co dzieje się na terenie naszego miasta, a potwierdzeniem może być to, iż na spotkaniu u Wojewody pojawili się przedstawiciele PKP niebędący zarządcami tego terenu. 

Ad. 6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego. 

	Głos zabrała radna Ewa Bierońska. Poinformowała, że ostatnia sesja Rady Powiatu Będzińskiego odbyła się 28 kwietnia br. Najważniejszym punktem obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Będzińskiego, w której uwzględniono drogę przy ul. Groniec w Sławkowie. Zmiana ta jest skutkiem złożenia przez radną interpelacji oraz przeprowadzenia wizji na tym terenie. Podsumowała, że działania zmierzają w dobrym kierunku i wyraziła nadzieję, że założony cel zostanie osiągnięty. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk uzupełnił wypowiedź radnej, że remont drogi zostanie wykonany pod warunkiem, iż Gmina Sławków dofinansuje inwestycję kwotą 20 tys. złotych. Taka informacja wynikała z pisma, które Burmistrz otrzymał od Zarządu Powiatu Będzińskiego. Podkreślił, że nie rozumie postępowania władz powiatowych oraz  nie widzi możliwości dofinansowania inwestycji, bo jest to zadanie własne powiatu i deklarowane 20 tys. zł nie rozwiązuje problemu. Dodatkowo stwierdził, że powiat powinien problem poboczy ulicy Groniec podjąć bez stawiania warunków miastu. Przypomniał, że już kolejny rok Gmina Sławków deklaruje pomoc finansową dla inwestycji budowy ul. Kolejowej II etap, jednak powiat nie podejmuje żadnych działań w tym kierunku. 

	Radna Ewa Bierońska odpowiedziała, iż nie znała przedstawionych warunków, a każda inicjatywa na rzecz Sławkowa jest zadowalająca. Odnośnie ulicy Kolejowej składała interpelację jednak otrzymała negatywną odpowiedź. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk powtórzył, że nie rozumie działalności władz powiatowych, gdyż takie stawianie warunków można potraktować jak formę szantażu w sytuacji gdy powiat powinien sam zrealizować to zadanie.

Radna Ewa Bierońska zapewniła, że jeśli uzyska jakiekolwiek informacje w tej sprawie to poinformuje Burmistrza.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler poprosił radną o pilotowanie sprawy.

Ad. 7. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w tym punkcie obrad głos mogą zabierać mieszkańcy miasta.

Pani Katarzyna Golda-Szczypa (mieszkanka wyraziła zgodę na publikację swoich danych osobowych w protokole) poinformowała, że jest mamą sześciolatki, która obecnie chodzi do klasy pierwszej. Rodzice pierwszoklasistów dowiedzieli się, że dwie obecne klasy pierwsze od września będą mieć zmienionych wychowawców, w tym klasa jej córki. Według mieszkanki zmiana nauczyciela negatywnie wpłynie na dzieci. Poprosiła o interwencję w tej sprawie i zapytała czy zamierzenia dotyczące zmiany nauczycieli są wiążące czy ewentualnie można jeszcze coś zrobić, by dzieci nadal uczyły się ze swoimi wychowawcami.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż to nie miasto odpowiada za reformę oświaty. Wyraził zrozumienie dla faktu, że dzieci się przyzwyczaiły, jednak ta sytuacja nie jest wyjątkową. Przytoczył przykłady, w których zdarzało się, że klasa otrzymywała nowego wychowawcę. Cała sytuacja nie jest łatwa, jednak do tej pory udaje się tak realizować sprawy kadrowe, by nie dochodziło do zwolnień nauczycieli. Podkreślił jednocześnie, że zatrudnianie nauczycieli i wymiar ich czasu pracy ustalany jest przez dyrekcję szkoły, a nie przez władze samorządowe.
Pani Katarzyna Golda-Szczypa zaproponowała, by znaleźć inne zajęcia dla nauczycieli, którzy mają przejąć wychowawstwo np. zajęcia świetlicowe czy dodatkowe. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk powtórzył, że rozumie przywiązanie dzieci do wychowawczyń, ale wie, że każda z pań nauczających w klasach 1-3 wykonuje swoją pracę z wielkim zaangażowaniem i oddaniem. Poinformował, że zapozna się z pismem.

Pani Katarzyna Golda-Szczypa zgłosiła potrzebę umieszczenia na ulicy Świętojańskiej zwalniających progów wyspowych.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że pismo w tej sprawie wpłynęło do Urzędu Miasta i zostało przekazane do referatu merytorycznego. Inspektor ds. drogowych oraz kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji analizują możliwość umieszczenia progów na wskazanej ulicy. Należy jednak podkreślić, że montowanie progów zwalniających wymaga zachowania odpowiednich odległości od skrzyżowań.

Pani Ewa Bierońska (zabierająca w tym punkcie obrad głos jako mieszkanka wyraziła zgodę na publikację swoich danych osobowych w protokole) zwróciła się z prośbą o zamontowanie kosza na śmieci przy budynku Mały Rynek 9 (przy schodach do budynku Straży Miejskiej). Kontynuując wypowiedź wyraziła niepokój o zmniejszającą się liczbę kaczek i łabędzi na stawie przy ul. Olkuskiej. Zasygnalizowała, że problem być może spowodowany jest tym, iż użytkownik terenu i stawu podniósł poziom wody, co mogło stać się przyczyną przeniesienia się ptaków. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus i kilku innych radnych poinformowali, że widzieli w ostatnim czasie kaczki i łabędzie na stawie.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk również potwierdził, że widział łabędzie. Dodał, że teren jest prywatny. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego został poproszony o zbadanie posadowienia obiektu, jednak po oględzinach ustalono, że nie jest on trwale związany z gruntem. Zostały również wystosowane pisma do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska oraz do Wydziału Środowiska i Leśnictwa Starostwa Powiatowego celem ustalenia, czy któraś z tych instytucji wydawała decyzję w zakresie użytkowania terenu. 

Wykaz spraw zgłaszanych przez mieszkanki stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 8. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie. Gospodarka wodno-ściekowa na terenie miasta.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler przypomniał, że Informacja MZWiK została szeroko omówiona na komisjach. W związku z pytaniami, które pojawiły się na komisjach poprosił Kierownika MZWiK o uzupełnienie informacji o dane dotyczące sytuacji finansowej zakładu. 

	Kierownik Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Zbigniew Tarmas przedstawił informację o wyniku finansowym MZWiK w Sławkowie w latach 2013-2015 zgodnie z załącznikiem nr 6 do protokołu.

	Radny Zbigniew Matuszczyk podziękował za uzupełnienie informacji.

Rada Miejska w głosowaniu 11 głosami ,,za” (1 osoba nie głosowała) przyjęła ,,Informację Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie na sesję Rady Miejskiej”, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Kierownik Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Zbigniew Tarmas odnośnie wcześniejszej informacji o awarii wodociągu na ul. Piekarskiej poinformował, że aktualnie na ul. Biskupiej tylko 6 budynków nie ma bieżącej wody.

Ad. 9.	Współpraca z zagranicą - efekty i dalsze zamierzenia.

Radni nie zgłosili uwag do złożonej informacji.
	
Informacja dot. tematu ,,Współpraca z miastami partnerskimi, plany i zamierzenia na 2016 rok” została przyjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 11 głosami ,,za” (1 osoba nie głosowała) i stanowi załącznik nr 8 do protokołu

W dalszej części obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus.

Ad. 10. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, iż radni mieli możliwość zapoznania się z projektami uchwał, które zostaną omówione i poddane głosowaniu.

Rada Miejska podjęła następujące uchwały:
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]

Uchwała Nr XXIV/168/2016 
w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie

Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski poinformował, że opinia Komisji dla podejmowanej uchwały jest pozytywna.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Uchwała Nr XXIV/169/2016 
w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków dla miasta Sławkowa, obowiązujących od dnia 19 czerwca 2015 r. do dnia 18 czerwca 2016 r.

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał czy przy obecnym stanie sieci wodociągowej w najbliższych latach będzie możliwa obniżka odpłatności za dostawę wody.

Kierownik Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Zbigniew Tarmas odpowiedział, iż takie decyzje podejmuje Burmistrz Miasta i Rada Miejska. Zaznaczył, że ze względu na awaryjność sieci oraz dużą liczbę napraw nie widzi w najbliższych latach możliwości obniżki odpłatności. 

Radny Zbigniew Matuszczyk wyraził zdanie, że należy przemyśleć w jaki sposób poprawić stan sieci wodociągowej.

Kierownik Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Zbigniew Tarmas odpowiedział, że istnieje możliwość modernizacji pod warunkiem uzyskania dofinasowania na ten cel.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji dla omawianego projektu jest pozytywna.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.


Uchwała Nr XXIV/170/2016 
w sprawie dopłat dla taryfowych odbiorców usług dostawy wody i odprowadzania ścieków z terenu Gminy Sławków

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji dla omawianego projektu jest pozytywna.

	Radny Zbigniew Matuszczyk przypomniał, że gmina dopłaca do dostaw wody i odprowadzania ścieków, a następnie zwrócił się z pytaniem o perspektywy utrzymania dofinansowania na założonym poziomie przez najbliższe lata. 

	Skarbnik Miasta Paweł Kuc potwierdził, że często mieszkańcy nie wiedzą, że miasto dopłaca do dostaw wody i odprowadzania ścieków i jest to koszt ok. pół miliona złotych rocznie. Odpowiedział, że przy obecnym budżecie nie jest możliwe zwiększenie dopłat. Ważne jest, by je utrzymać na dotychczasowym poziomie.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk podkreślił, że zgodnie z deklaracjami w zeszłym roku na kolejny rok nie zwiększa się stawek opłat za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków, a największy wzrost odpłatności za dostawy wody i odbiór ścieków nastąpił w poprzedniej kadencji. Aktualnie wyniki finansowe MZWiK-u są dodatnie, co też jest zadowalające. Poczyniono kroki, które ograniczyły wzrost zadłużenia zakładu. Należy pamiętać, że koszty utrzymania generują różne czynniki np. wzrost kosztów zatrudnienia związany z podwyższaniem najniższego wynagrodzenia. Deklaracja, że nie podwyższa się opłat dla mieszkańców jest dobrym ruchem i dokłada się starań, by to utrzymać. 

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.


Uchwała Nr XXIV/171/2016 
w sprawie przyjęcia ,,Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Sławków na lata 2016-2030”


Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 11 głosami ,,za” i 1 ,,wstrzymującym się” i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.


	Uchwała Nr XXIV/172/2016 
w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Myśliwych

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.


Uchwała Nr XXIV/173/2016 
w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Kołdaczka

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Uchwała Nr XXIV/174/2016 
w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy F.Nullo

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.


Uchwała Nr XXIV/175/2016 
w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Borowej

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.


Uchwała Nr XXIV/176/2016 
w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Konarowej

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.


Uchwała Nr XXIV/177/2016 
w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiących mienie gminne, położonych w Sławkowie

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.




Uchwała Nr XXIV/178/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 19 do protokołu.


Uchwała Nr XXIV/179/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016 - 2029

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Opinia Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji dla podejmowanych uchwał finansowych była pozytywna. 

Uchwała Nr XXIV/180/2016 
w sprawie rozpatrzenia skargi Pani (anonimizacja danych) na działalność Kierownika MOPS w Sławkowie

Przewodniczący komisji Rewizyjnej Marian Jędrusik przedstawił uzasadnienie dla podejmowanej uchwały.

Nie zgłoszono pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Po uchwaleniu wszystkich przygotowanych uchwał, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się z pytaniem do Komisji Uchwał i Wniosków czy wpłynęły wnioski radnych.

Radny Michał Malinowski w imieniu Komisji Uchwał i Wniosków poinformował, że wpłynął wniosek radnego Zbigniewa Matuszczyka o następującej treści: ,,Proszę o każdorazowe powiadamianie radnych o terminach konsultacji oraz przesyłanie na piśmie wszelkich projektów, planów, studiów i innych dokumentów wyłożonych w sposób przyjęty zwyczajowo dla Gminy Sławków, w celu złożenia do nich wniosków, zastrzeżeń i uwag”. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk  zauważył, że przyjmując wniosek w takim kształcie konieczne będzie drukowanie wszystkich dokumentów, które często zawierają mapy czy inne rysunki w niestandardowych formatach, co generuje duże koszty. Zaproponował rozważyć, czy niewystarczająca by była informacja o tym gdzie i kiedy takie projekty można otrzymać do wglądu. 

Przewodnicząca Marta Rus wyraziła opinię, że wszystkie dokumenty są do wglądu. 

Sekretarz Miasta Renata Hauzer przypomniała, że konsultacje społeczne są regulowane odpowiednimi ustawami i nie każdy dokument musi być konsultowany. Wszystkie dokumenty są umieszczane w Biuletynie Informacji Publicznej. Jeżeli będą dokumenty wyłożone do konsultacji to można poinformować radnych na piśmie i w przypadku, gdy ktoś z radnych będzie chciał je otrzymać w wersji papierowej to można się z takim zapotrzebowaniem zgłosić do obsługi Rady Miejskiej.

Radna Katarzyna Przybyła uznała, że nie jest konieczne informowanie radnych w formie pisemnej, gdyż to też generuje koszty. Zaproponowała, aby informacja o wyłożeniu dokumentu do konsultacji była przekazywana mailem lub smsem. Zwróciła uwagę, że pełniąc funkcję radnego trzeba śledzić to co dzieje się w mieście poprzez przeglądanie Biuletynu Informacji Publicznej.

	Radny Dariusz Tomczyk podzielił zdanie Pani Sekretarz i radnej Katarzyny Przybyły. 

W dyskusji radni wyrazili zdanie, że nie jest konieczne drukowanie i wysyłanie wszystkich konsultowanych dokumentów.

	Radny Zbigniew Matuszczyk stał na stanowisku, że sms czy mail nie są dokumentami. Prosił o informację na piśmie. Dodał, że niejednokrotnie dokumenty są tak obszerne, że trzeba je czytać kilka godzin i z uwagi na to nie zawsze wystarczy czasu by zapoznać się z nimi w urzędzie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus  zwróciła się z pytaniem do radnego czy podtrzymuje wniosek.

Po dyskusji radny wycofał wniosek.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer poprosiła radnych o zweryfikowanie skrzynek pocztowych pod względem wielkości z uwagi na rozmiary materiałów, które otrzymują przed każdą sesją. Zapewniła, że informacja o konsultowanych dokumentach będzie wysyłana. 

	Radny Zbigniew Matuszczyk wspomniał, że szczególnie prosi o przesyłanie dokumentów, które są poddawane pod głosowanie radnych.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że nie zawsze dokument jest dostępny dużo wcześniej ze względu na to, iż etap powstawania może być wielostopniowy. Często dokumentacje są konsultowane w innych instytucjach. Nadmienił, że np.  w programie dot. rewitalizacji nie będzie można wprowadzać zmian po przeprowadzeniu konsultacji z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego.

	Radny Zbigniew Matuszczyk odpowiedział, iż temat rewitalizacji będzie omawiany później.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk dodał, że wprowadzenie zbyt daleko idących zapisów w programie rewitalizacji może spowodować nieuzyskanie dofinansowania na realizację projektu.	 

	Radny Dariusz Tomczyk w związku z potencjalnym ryzykiem skażenia ujęcia wody przez odpady z nielegalnego wysypiska na terenie Sławkowa wystąpił z inicjatywą zwiększenia częstotliwości badania próbki wody z kwartalnej na miesięczną. Poinformował, że wstrzyma się ze złożeniem takiego wniosku do sesji czerwcowej. Zwrócił się z pytaniem do kierownika MZWiK czy badanie próbki wody w miesiącu maju się odbędzie.

	Kierownik MZWiK Zbigniew Tarmas odpowiedział, że najbliższe badanie odbędzie się w maju, zgodnie z harmonogramem.

Ad. 11. Sprawy bieżące. 

	Radna Ilona Pijaj w imieniu mieszkańców ulicy Zagródki podziękowała Burmistrzowi Miasta, Referatowi Gospodarki Przestrzennej oraz radnej Agnieszce Szewczyk za pomoc w realizacji wniosku dot. budowy drogi na ul. Zagródki. Prosiła również o kontynuację zadania i uwzględnienie w planie finansowym na rok 2017 środków finansowych na utwardzenie wydzielonych działek. W związku ze zgłoszeniami mieszkańców zwróciła się o budowę chodnika przed przejazdem kolejowym od strony ul. Kołdaczka. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zapytał o dokładne położenie chodnika. Ustalono, że jest to chodnik na przejściu kolejowym. Następnie poinformował, że do chwili obecnej nic w tym temacie nie ustalono.

	Radny Zbigniew Matuszczyk poinformował, że wraz z radnym Zbigniewem Zychem wziął udział w konsultacjach z Referatem Gospodarki Przestrzennej, podczas których ustalano położenie geograficzne oraz nazwy obiektów fizjograficznych na terenie Sławkowa. Wiele nazw nie funkcjonuje, a jest to istotne dla tożsamości miasta. Radny poinformował, że w sprawie budynku przy skrzyżowaniu ulic Kwartowskiej i Świętojańskiej zostało rozpoczęte postępowanie w kierunku rozbiórki budynku.

	Radny Marian Jędrusik wskazał, by podjąć interwencję w sprawie postępującej dewastacji budynku przy ul. Świętojańskiej 8. 

	Radny Dariusz Tomczyk przekazał zebranym, że brał udział w kontroli przy ul. Kościelnej 11. Omówiono sprawę wentylacji budynku. Zwrócił się z pytaniem czy jest możliwość zainstalowania sterowania czasowego wentylatorów ze względu na uciążliwy hałas w godzinach wieczornych i nocnych. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że nie ma jeszcze w tej sprawie żadnej decyzji. Wniosek został zapisany w protokole. Rozważone zostanie w jaki sposób można wyeliminować problem. Zaplanowany jest również remont ściany bocznej oraz frontu budynku, w tym usunięcie powstałych spękań w elewacji w ramach gwarancji wykonawcy. 

	Radna Katarzyna Przybyła zwróciła się do Kierownika MZWiK w imieniu mieszkańców, którzy skarżą się na działania osób przyjmujących zlecenia wywozu nieczystości. Dochodzi do sytuacji, że osoba przyjmująca zgłoszenie proponuje mieszkańcowi beczkowóz o mniejszej pojemności przez co szambo nie jest do końca oczyszczane.

	Kierownik MZWiK Zbigniew Tarmas odpowiedział, iż mieszkaniec powinien wiedzieć jakiej pojemności szambo posiada. Często mieszkańcy specjalnie nie zamawiają płukania dna ze względu na koszt tej usługi, która jest 3 razy droższa niż normalne odbieranie nieczystości. Potem dochodzi do sytuacji, że masa na dnie staje się tak gęsta, iż normalny wóz nie jest w stanie jej wypompować.

	Radna Katarzyna Przybyła zapytała o możliwość wybudowania zatoczek autobusowych i przystanków przy DK-94.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż taka budowa była już rozpatrywana. GDDKiA nie planuje takich inwestycji w Sławkowie. Koszt wykonania jednej zatoczki wynosi ok. 350 tys. zł i miasta nie stać, by wykonać tę inwestycję z własnego budżetu.

	Przewodnicząca Marta Rus zaprosiła na koncert ,,Mama, Tata i Ja”, który odbędzie się 30 maja w Miejskim Ośrodku Kultury.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zaprosił na II Bieg Republiki Sławkowskiej oraz drugą edycję Sław-Sport. Dodał, że II Bieg został poszerzony o kategorię nordic walking. W tym dniu na boisku będą mieć również miejsce zawody sportowe. Całe wydarzenie będzie także powiązane z Dniem Dziecka.

	Przewodnicząca Marta Rus poprosiła radnych o obecność na wspomnianym wydarzeniu.

	Radny Michał Malinowski poinformował, że Bieg się rozwija i prawdopodobnie wezmą w nim udział nie tylko zawodnicy z całej Polski, ale też spodziewani są zawodnicy z zagranicy. 

Wykaz wniosków oraz interwencji zgłaszanych przez radnych w czasie obrad stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
Informacja o realizacji wniosków z poprzedniej sesji, która została przekazana radnym na sesji stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Z uwagi na brak kolejnych pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zarządziła głosowanie w sprawie rozwiązania Komisji Uchwał i Wniosków.
W wyniku głosowania Rada Miejska większością głosów ( 10 głosów ,,za”, 1 głos ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się") rozwiązała Komisję. 

Ad. 12. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za obecność i zamknęła obrady XXIV Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na tym protokół zakończono.


Protokołowała: Anna Młynarska
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