Protokół Nr XXV/2016
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 23 czerwca 2016 r.



Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14

Nieobecny radny: Paweł Lekki

Miejsce sesji: Urząd Miasta Sławkowa, ul. Łosińska 1
Czas trwania obrad: 1700 – 1950 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, która powitała:
· radnych,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych Urzędu Miasta,
· radną Rady Powiatu Będzińskiego Ewę Bierońską,
· mieszkańców.

Przewodnicząca poinformowała, że Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk ze względów służbowych dołączy do obrad później. 

Na podstawie listy obecności radnych, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu Przewodnicząca stwierdziła quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała porządek obrad zgodny z tym, który został przedstawiony w zawiadomieniach i zaproszeniach na sesję. 

Wyżej wymienione dokumenty stanowią załączniki nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego porządku obrad.



W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 14 głosami ,,za” przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
1. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIV/2016 z dnia 19 maja 2016 r.
1. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
1. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
1. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego
1. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.
1. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2015, w tym podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.
1. Informacja o funkcjonowaniu placówek kulturalnych w mieście – Miejski Ośrodek Kultury, Miejska Biblioteka Publiczna – efekty działania, potrzeby i zamierzenia.
1. Funkcjonowanie SPZOZ w Sławkowie. Ocena stanu zdrowotności i opieki medycznej na terenie miasta.
1. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.
1. Sprawy bieżące. 
1. Zakończenie.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIV/2016 z dnia 19 maja 2016 r.
Radni nie zgłosili uwag do protokołu z sesji nr XXIV/2016 z dnia 19 maja 2016 r., z którym można było się zapoznać na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Sławkowa oraz w sekretariacie Urzędu Miasta. 

W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 14 głosami ,,za” przyjęła Protokół z sesji nr XXIV/2016 z dnia 19 maja 2016 r.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zgłosił do pracy w Komisji radnego Michała Malinowskiego. Radna Barbara Herej zgłosiła kandydaturę radnego Mariana Jędrusika. Więcej kandydatur nie zgłoszono. Obaj radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. 

Skład Komisji został przyjęty w głosowaniu Rady Miejskiej 13 głosami ,,za” (1 osoba nie głosowała). 

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

	Z uwagi na nieobecność Burmistrza Miasta Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że ten punkt obrad zostanie zrealizowany po przybyciu Burmistrza.


Ad. 6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus udzieliła głosu obecnej radnej Rady Powiatu Będzińskiego Ewie Bierońskiej.

Radna Rady Powiatu Będzińskiego Ewa Bierońska przekazała, że ostatni okres był dosyć burzliwy biorąc pod uwagę wydarzenia związane z Teatrem Dzieci Zagłębia w Będzinie, Szpitalem Powiatowym w Będzinie, Ośrodkami Specjalnymi w Gołuchowicach i Czeladzi. Ponadto poinformowała, że najbliższa sesja, która odbędzie się 30 czerwca 2016 r., będzie sesją absolutoryjną. 

Radni nie zgłosili pytań do Radnej Ewy Bierońskiej.

Ad. 7. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że w tym punkcie obrad głos mogą zabierać mieszkańcy miasta. 

Pan Artur Zięba (mieszkaniec wyraził zgodę na publikację swoich danych osobowych w protokole) zgłosił, że jest właścicielem działki, na której posadowione są ,,zabytkowe” stodoły i przez to nie może uzyskać pozwolenia na ich rozbiórkę i zabudowę działki. Podkreślił, że działka ma charakter budowlany.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus odpowiedziała, że sprawa zostanie przeanalizowana i mieszkańcowi zostanie udzielona odpowiedź pisemna.

Wykaz spraw zgłaszanych przez mieszkańca stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Do obrad dołączył Burmistrz Miasta i Przewodnicząca udzieliła mu głosu z uwagi na wcześniejsze pominięcie punktu 5 obrad.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że 21 czerwca 2016 r. odbyło się spotkanie z Wicewojewodą Śląskim Janem Chrząszczem, przedstawicielami PKP oraz instytucji odpowiedzialnych za ochronę środowiska i bezpieczeństwo sanitarne, w sprawie nielegalnego wysypiska zlokalizowanego na zamkniętych terenach PKP w Sławkowie. Podczas spotkania przedstawiono analizę Państwowego Instytutu Geologicznego, która pokazała zagrożenie dla środowiska i zbiorników wodnych. PKP SA i PLK zadeklarowały chęć współpracy, jednak zapowiedzieli, że złożą odwołanie od decyzji nakazującej usunięcie odpadów. W zakresie monitorowania ujęcia wody przedstawiciel wojewódzkich służb zarządzania kryzysowego uznał, że samorząd powinien podjąć kroki w kierunku zapewnienia monitorowania zbiornika wód podziemnych. Burmistrz na spotkaniu potwierdził możliwość podjęcia się takich działań przez samorząd miasta, ale zaznaczył, że koszty tych działań powinny być sfinansowane przez PKP. Podkreślił także na spotkaniu, że te działania nie rozwiązują problemu, jakim jest usunięcie odpadów, które generują zagrożenie. Burmistrz bardzo dokładnie omówił przebieg całego spotkania. Zaznaczył również, że informacja ze spotkania znajduje się na stronie internetowej miasta. Podczas rozmów ustalono, że zostanie powołany zespół roboczy, który w dalszym ciągu będzie monitorował postępy działań w sprawie. Burmistrz wyraził zdanie, że wszystkie instytucje mają świadomość zagrożenia, jakie niesie ze sobą nielegalne wysypisko, jednak koszt usunięcia odpadów będzie tak ogromny, że nikt się nie chce tego podjąć. Podczas spotkania dobitnie wyrażał swoje zdanie w tej sprawie. Wspomniał również, że 27 czerwca br. ma zaplanowane spotkanie w Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Dąbrowie Górniczej.
	20 maja br. w Ratuszu odbyło się spotkanie z przedstawicielami miasta Sosnowiec dot. połączenia drogi ekspresowej S1 z Euroterminalem Sławków. Koncepcja takiego przedsięwzięcia jest przygotowywana przez Urząd Miasta w Sosnowcu i ma posłużyć jako argument w rozmowach z władzami wojewódzkimi i rządowymi, dotyczącymi budowy łącznika.
	2 czerwca Burmistrz wziął udział w Ogólnopolskiej Debacie Oświatowej w Warszawie. Minister Oświaty zadeklarowała, że przed wprowadzeniem reform odbędą się konsultacje w tym temacie. Podczas debaty został wyrażony ostry protest, gdyż aspekty organizacyjne i finansowe reform obciążają samorządy lokalne. Władze rządowe nie odstąpią od reformy, ale żadne poważniejsze zmiany nie zostaną wprowadzone od września br. Nie zlikwidowano obowiązku nałożonego na samorządy, który dotyczy zapewnienia miejsca w przedszkolu trzylatkom.
6 czerwca br. zakończył się proces wyboru Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. Na to stanowisko została wybrana Aleksandra Mura.
Burmistrz poinformował, że wziął udział w następujących spotkaniach:
· 6 czerwca z ks. Grzegorzem Zientalem w sprawach organizacyjnych związanych ze Światowymi Dniami Młodzieży, które będą miały miejsce w Krakowie pod koniec lipca. Omówiono również sprawy organizacyjne Dekanalnego Dnia Młodzieży;
· 10 czerwca Burmistrz wziął udział w obchodach 20-lecia Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej i 25–lecia Górnośląskiego Towarzystwa Lotniczego;
· 14 czerwca spotkanie z dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w Będzinie w sprawie diagnozy rynku pracy;
· 19 czerwca ze Zbigniewem Tracichlebem, prezesem PKP LHS SA – spotkanie dotyczyło współpracy samorządu miasta ze spółką w związku z perspektywami rozwoju linii szerokotorowej oraz wzrostem wymiany towarowej w oparciu o koncepcję nowego jedwabnego szlaku. Poruszono temat ulicy Szerokotorowej, czego skutkiem będzie wspólny remont samorządu i spółki na tym odcinku. Omówiono również budowę łącznika drogi S1 z Euroterminalem. Niewybudowanie łącznika w najbliższych latach może doprowadzić do zablokowania rejonu Euroterminala, a także stacji PKP LHS w związku z szybko pogarszającym się stanem dróg dojazdowych, co zostało zasygnalizowane na spotkaniu.

Radny Dariusz Tomczyk potwierdził słowa Burmistrza opisujące spotkanie z Wojewodą 21 czerwca w sprawie odpadów. Wspomniał, że również wziął w nim udział. Wyraził uznanie dla zdecydowanej, stanowczej i zdeterminowanej postawy Burmistrza w dążeniu do usunięcia odpadów z terenu miasta. Poinformował, że na wspomnianym spotkaniu kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta przedstawił zaniedbania innych instytucji w tym zakresie. Na spotkaniu wszyscy odpierali zarzuty, nikt nie chce się podjąć usunięcia odpadów. Radny wspomniał, że poprosił przedstawicieli PKP o deklarację pokrycia kosztów monitorowania ujęcia wody, jednak takiej deklaracji nie otrzymał. Radny przypomniał, że na ostatniej sesji zapowiadał, iż złoży wniosek w tej sprawie, jednak widząc zaangażowanie Burmistrza wniosek będzie niezasadny.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk powiedział, iż podjęte zostaną kroki w kierunku nakłonienia PKP do sfinansowania monitorowania czystości wody. Burmistrz podkreślił, że nie widzi możliwości, by koszty miało ponosić miasto. 

	Radny Tomasz Prowancki zapytał czy znana jest przyczyna kwietniowego skażenia wody?

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż śledztwo prokuratury i postępowanie w tej sprawie trwają. Póki co nie ma żadnych decyzji. Prawdopodobnie skażenia nie było, a przyczyną złych wyników było niewłaściwe pobranie próbek przez służby sanepidu. 

	Radna Barbara Herej zapytała czy jest możliwość uczestniczenia w spotkaniach zespołu roboczego, który zostanie powołany. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że na pewno nie wszyscy będą mieli możliwość uczestniczenia. W skład zespołu roboczego najprawdopodobniej wejdzie 6-7 osób i będą to przedstawiciele instytucji najbardziej związanych ze sprawą nielegalnego wysypiska. Ze sławkowskiego urzędu będzie to Burmistrz i kierownik Referatu OŚGW. Jeśli sprawa nie będzie postępować, to będą organizowane spotkania w większym gronie. 

	Radny Zbigniew Zych zaproponował, by powtórnie skierować prośbę do Pani Premier o interwencję.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że pismo, które zostanie wystosowane do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, zostanie również przekazane do wiadomości Pani Premier. 

	Radny Dariusz Tomczyk zwrócił uwagę, że nawet jeżeli zostanie wydana decyzja nakazująca Wojewodzie usunięcie odpadów to niezbędne będzie zabezpieczenie środków w budżecie na ten cel. Wojewoda ma już rozdysponowane środki na 2017 rok i nie ma tam przewidzianych środków na ewentualne usunięcie odpadów.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk stwierdził, iż zwracał uwagę na spotkaniu, że Wojewoda może ubiegać się o uruchomienie rezerw centralnych. Ponadto, jeżeli to Wojewoda będzie musiał ponieść koszty, może żądać ich zwrotu od PKP, które są właścicielem terenu. 

	Radny Michał Malinowski zwrócił uwagę na zagrożenie dla zbiornika wód podziemnych Olkusz-Zawiercie. Zaproponował, by w związku z tym powiadomić władze tych miast. Radny wspomniał, że czuje się oszukany patrząc na bierność parlamentarzystów naszego regionu, gdyż żaden z posłów czy senatorów nie wykazał zainteresowania sprawą. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus pogratulowała Burmistrzowi determinacji w działaniach mających doprowadzić do usunięcia wysypiska z terenu Sławkowa. Zadeklarowała wsparcie i zaangażowanie w dążeniach do osiągnięcia zamierzonego celu. 

Ad. 8. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2015, w tym podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus stwierdziła, że Burmistrz właściwie wypełnia swoje obowiązki. Podała podstawę prawną, w oparciu o którą Rada Miejska podejmuje niżej wymienione uchwały. Poprosiła Przewodniczącą Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji o opinię dla projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu. Przypomniała, że sprawozdania zostały przekazane radnym odpowiednio wcześniej.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Uchwała Nr XXV/181/2016 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Sławkowa za 2015 rok

Radni nie zgłosili pytań.

Uchwała, po odczytaniu została przyjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przed podjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie Wniosku Komisji Rewizyjnej oraz Opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Jędrusik odczytał Uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku dotyczącego absolutorium (załącznik nr 7 do protokołu) oraz pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej dla wniosku o udzielenie absolutorium ( załącznik nr 8 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zgodnie z przytoczoną podstawą prawną poprosiła o odczytanie i zagłosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Uchwała Nr XXV/182/2016 
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa absolutorium za 2015 rok

Radni nie zgłosili pytań.

Uchwała, po odczytaniu została przyjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad. 9.	Informacja o funkcjonowaniu placówek kulturalnych w mieście – Miejski Ośrodek Kultury, Miejska Biblioteka Publiczna – efekty działania, potrzeby i zamierzenia.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, że temat dotyczący działalności Miejskiego Ośrodka Kultury został omówiony na komisjach wspólnych.

	Zarządca Miejskiego Ośrodka Kultury Michał Kluczewski zapewnił, że odpowie na pytania radnych, jeśli takie się pojawią. 

Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski poinformował, że opinia Komisji dla złożonego sprawozdania jest pozytywna. Radny pogratulował zarządcy tego, iż w bardzo krótkim czasie ożywił jednostkę, którą zarządza.

Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie za rok 2015 zostało przyjęte w głosowaniu Rady Miejskiej 12 głosami ,,za” (2 osoby nie głosowały) i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus również pogratulowała Zarządcy działalności jednostki, a następnie zaproponowała podjęcie

Uchwały Nr XXV/183/2016 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie za 2015 rok

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji dla przedłożonego projektu uchwały jest pozytywna. 

Uchwała, po odczytaniu, została przyjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus udzieliła głosu Dyrektorowi Miejskiej Biblioteki Publicznej.

	Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej Agnieszka Wąs uzupełniła wcześniej złożone sprawozdanie o informację dotyczącą środków zewnętrznych pozyskanych przez jednostkę, w wysokości 16 197,80 zł.

	Radna Katarzyna Przybyła poprosiła, by informacje o wydarzeniach, które mają miejsce w Bibliotece były umieszczane w Internecie, Kurierze Sławkowskim czy inny sposób, który pozwoli dotrzeć do większej liczby osób. Radna poinformowała, że spotyka się z głosami mieszkańców, którzy dowiadują się o wydarzeniach po fakcie lub w trakcie trwania projektu i przez to nie mogą w nich uczestniczyć. Ponadto wyraziła zadowolenie z działalności jednostki.

	Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski poinformował, że opinia Komisji dla złożonego sprawozdania jest pozytywna.

Sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie za rok 2015 zostało przyjęte w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła Przewodniczącą Komisji budżetowej o opinię dla

Uchwały Nr XXV/184/2016 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie za 2015 rok

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały. 

Uchwała, po odczytaniu, została przyjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus pogratulowała Pani Dyrektor działalności i zaproponowała zamieszczanie informacji o wydarzeniach w bibliotece na portalu społecznościowym Facebook.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odnośnie wypowiedzi radnej Katarzyny Przybyły poinformował, że informacje można przesłać do Rzecznika Prasowego np. w formie elektronicznego plakatu, który zostanie zamieszczony w infokioskach i na stronie internetowej miasta. 

Ad. 10. Funkcjonowanie SPZOZ w Sławkowie. Ocena stanu zdrowotności i opieki medycznej na terenie miasta.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus powitała nowego Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Aleksandrę Murę. Pani Dyrektor poprosiła radnych o ewentualne pytania.

Radni nie zgłosili pytań do złożonej informacji o działalności jednostki.

Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski poinformował, że opinia Komisji dla złożonego sprawozdania jest pozytywna. Ponadto radny zaproponował, by bardziej reklamować badania i akcje przeprowadzane przez SPZOZ np. badania mammograficzne. 

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Aleksandra Mura odpowiedziała, że odbyła rozmowę z radcą prawnym w jaki sposób można takie akcje promować i na pewno będą podejmowane działania, by dotrzeć do jak największej liczby mieszkańców, którzy mogą skorzystać z badań. 
 
Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie za rok 2015 zostało przyjęte w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała podjęcie

Uchwały Nr XXV/185/2016 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie za 2015 rok

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały. 

Uchwała, po odczytaniu, została przyjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 11. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, iż radni mieli możliwość zapoznania się z projektami uchwał, które zostaną omówione i poddane głosowaniu.

Rada Miejska podjęła następujące uchwały:

Uchwała Nr XXV/186/2016 
w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Sławkowie

Nie zgłoszono pytań i uwag do omawianego projektu.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Po odczytaniu uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/187/2016 
w sprawie zmiany Uchwały NR XVI/108/2015 z dnia 19 listopada określającej szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia w Sławkowie

Nie zgłoszono pytań i uwag do omawianego projektu.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 13 głosami ,,za”, 1 ,,wstrzymujący się” i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

	Uchwała Nr XXV/188/2016 
w sprawie przyjęcia i wdrożenia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sławków

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 13 głosami ,,za”, 1 ,,przeciw” i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

	Uchwała Nr XXV/189/2016 
w sprawie zmiany uchwały NR XXVII/245/2012 dotyczącej podziału miasta Sławkowa na okręgi wyborcze

Projekt uchwały został przedłożony Radzie Miejskiej na wniosek Burmistrza Miasta z dnia 15 czerwca 2016 r., który stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 13 głosami ,,za” (1 osoba nie głosowała) i stanowi załącznik nr 20 do protokołu.



Uchwała Nr XXV/190/2016 
w sprawie zmiany uchwały NR XXIX/272/2012 dotyczącej podziału miasta Sławkowa na stałe obwody głosowania

Projekt uchwały został przedłożony Radzie Miejskiej na wniosek Burmistrza Miasta z dnia 15 czerwca 2016 r., który stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 13 głosami ,,za” (1 osoba nie głosowała) i stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Projekt Uchwały Nr XXV//2016
w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali projekt uchwały dotyczący przekazania środków finansowych dla Policji wraz z pismem Komendanta Powiatowego Policji (pismo stanowi załącznik nr 23 do protokołu). Poprosiła Burmistrza o zabranie głosu w tym temacie.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk omówił podstawy przedłożenia radnym pod głosowanie projektu. Poinformował, że odbył również w tym zakresie rozmowę z Komendantem Policji. Przypomniał, że samorząd w ubiegłym roku przekazał na adaptację części budynku przy ulicy PCK 3 na potrzeby komisariatu Policji ponad 250 tys. zł. Burmistrz poprosił o dyskusję w tym temacie. 

	Radny Tomasz Prowancki zapytał, z jakiej puli miałyby zostać przekazane środki i dlaczego tylko dwóch policjantów ma otrzymać nagrody. Ponadto wskazał, że Policja posiada własny budżet. Nie był przeciwny wspieraniu Policji, ale zapytał czy miasto stać na przekazywanie nawet tak niewielkich środków.

	Radny Zbigniew Matuszczyk wskazał, że co roku obchodzone jest Święto Policji, a są również inne grupy zawodowe, które też obchodzą swoje święta.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wspomniała, że kwota 2 tys. zł w stosunku do całego budżetu nie jest wysoka, jednakże, inne grupy zawodowe mogą czuć się pominięte. Policja otrzymała, tak jak wcześniej wspomniano, pomoc finansową od miasta. Przewodnicząca wyraziła obawę, że po podjęciu przedłożonego projektu uchwały, może się pojawić więcej wniosków od innych grup zawodowych. W związku z powyższym oświadczyła, że jest przeciwna jej podjęciu.

	Radny Michał Malinowski powtórzył pytanie radnego Tomasza Prowanckiego, dotyczące puli środków, z której miałyby zostać przekazane pieniądze.

	Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, iż byłyby to środki z rezerwy Burmistrza Miasta, przewidzianej na wyjątkowe sytuacje, które pozwalają na prawidłową realizację budżetu. Wcześniej zaproponowano, by ta rezerwa została zwiększona o 17 tys. zł, jednak jeżeli uchwała zostanie podjęta rezerwa zostanie pomniejszona o kwotę 2 tys. zł.

Uchwała, po odczytaniu nie została podjęta. Wynik głosowania: 11 głosów ,,przeciw”, 3 głosy ,,wstrzymujące się”. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Przed podjęciem uchwał budżetowych Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o zabranie głosu Skarbnika Miasta.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, że w związku z niepodjęciem uchwały pozwalającej na przekazanie środków dla Policji nieaktualna staje się autokorekta, jaką przedstawił radnym (dot. załącznika Nr 2 do uchwały budżetowej, strona 5). Kontynuując swoją wypowiedź omówił kolejną zmianę w budżecie podyktowaną wnioskiem Kierownika MZWiK (załącznik nr 25 do protokołu). Skarbnik podkreślił, że jest to kolejna zmiana w budżecie dotycząca zakupu planowanego przez MZWiK.

Radni nie zgłosili pytań do zaproponowanych zmian oraz przedłożonych projektów uchwał.

Uchwała Nr XXV/191/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za”) i stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Uchwała Nr XXV/192/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016 - 2029

Nie zgłoszono pytań i uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Uchwała, po odczytaniu została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Po uchwaleniu wszystkich przygotowanych uchwał, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się z pytaniem do Komisji Uchwał i Wniosków czy wpłynęły wnioski radnych.
Radny Michał Malinowski w imieniu Komisji Uchwał i Wniosków poinformował, że wpłynął wniosek radnych: Małgorzaty Kostki, Tomasza Prowanckiego i Ilony Pijaj następującej treści: ,,Rozważenie możliwości zorganizowania na stałe całorocznego punktu zbiórki odpadów ponadgabarytowych. Taki punkt zlikwidowałby problem pozostawiania tego typu odpadów, gromadzonych poza wyznaczonymi terminami, przy pojemnikach na śmieci”.

Na sesji zostały przedstawione zdjęcia, które obrazowały uszkodzone pojemniki na odpady oraz nieprawidłowo składowane odpady wielkogabarytowe.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wyraziła zdanie, że zorganizowanie punktu do zbiórki odpadów wielkogabarytowych nie zlikwiduje problemu, a mieszkańcy w dalszym ciągu będą pozostawiać takie odpady obok śmietników. 

Radny Tomasz Prowancki zapytał czy Gminny Punkt Zbiórki Odpadów Niebezpiecznych spełnia swoje zadanie.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że GPZON działa na innych zasadach, a rodzaj i charakter oddawanych tam odpadów jest inny niż wielkogabarytów. Dodał, że przy organizowaniu takiego miejsca pojawiłby się problem co do wyboru lokalizacji i problem dostarczania odpadów w to miejsce. Burmistrz w dyskusji zwrócił uwagę na fakt, iż można przeanalizować zwiększenie częstotliwości wywozu tego typu odpadów.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapytała czy treść wniosku pozwala na przeanalizowanie tego rozwiązania. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk oznajmił, że w pierwszej kolejności należałoby sprawdzić, jakie warunki musi spełniać taki punkt. 

	Radny Zbigniew Matuszczyk był zdania, by przeanalizować koszt zorganizowania i utrzymania takiego punktu zbiórki, gdyż może się okazać, że tańszym rozwiązaniem będzie zwiększenie częstotliwości odbioru tego typu odpadów. Należy wziąć pod uwagę, że wyznaczenie takiego punktu wiąże się dla mieszkańca z koniecznością zorganizowania transportu do przewiezienia odpadu, co pociąga za sobą koszty. Mieszkańcy nie będą chcieli ich ponosić i nadal będą odnosić odpady do najbliższego śmietnika.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk potwierdził, że uwaga dotycząca kosztów jest słuszna. Dodał, że jednorazowe dodatkowe odebranie wielkogabarytów tylko z kilku punktów w mieście to koszt ok. 6 tys. zł.

	Radny Dariusz Tomczyk zaproponował, by wprowadzić jeden termin ruchomy odbioru odpadów wielkogabarytowych.
	
	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że mimo wyznaczenia takiego terminu może dochodzić do sytuacji, że po kilku dniach znów odpady zostaną zgromadzone przy kontenerach.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus stwierdziła, że można rozważyć zorganizowanie takiego punktu lub ruchomego terminu, ale z własnych obserwacji wie, że dzień po odebraniu wielkogabarytów pojawiają się kolejne przy kontenerach. 

Wniosek, po odczytaniu został przyjęty do realizacji 12 głosami ,,za” i 2 głosami ,,wstrzymującymi się’’.

Ad. 11. Sprawy bieżące. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus odczytała treść pisma Stowarzyszenia Historycznego Bataliony Obrony Narodowej z Wielunia, w którym poproszono o wsparcie inicjatywy dotyczącej upamiętnienia byłego burmistrza Wielunia Stanisława Dzięcioła. Z prośbą zwrócono się do Rady Miejskiej w Sławkowie z uwagi na to, iż ww. burmistrz był związany ze Sławkowem. Stowarzyszenie prosi o wystosowanie listu popierającego w tej sprawie.

	Radny Zbigniew Matuszczyk oznajmił, że już wcześniej miał okazję zapoznać się z treścią przedstawionego pisma. Dzwonił w tej sprawie do stowarzyszenia. Krótko przytoczył historię i postać Stanisława Dzięcioła, który był mieszkańcem Sławkowa. Wyraził poparcie dla prośby zawartej w liście oraz był zdania, by napisać list rekomendujący.

	Radny Tomasz Prowancki wypowiedział się odnośnie tematu ,,zabytkowych” stodół, który poruszył mieszkaniec. Wyraził zdanie, że należałoby przeanalizować ten temat, gdyż mieszkańcy posiadający takie budynki nie są w stanie nic z nimi zrobić. 

Radny Zbigniew Matuszczyk oznajmił, że w Sławkowie nie ma stodół, które posiadają status zabytku (nie są wpisane do żadnego rejestru). Jeśli chodzi o brak możliwości rozbudowy czy rozbiórki wskazanych obiektów, to należałoby sprawdzić w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, gdyż te problemy mogą wynikać z innego przeznaczenia terenu, na którym są posadowione. Ponadto radny wyraził zdanie, że stodoły znajdujące się przed cmentarzem, które posiadają bramy otwierające się na ulicę nie powinny istnieć. Zaproponował, by je wykupić od właścicieli, gdyż taki zabieg pozwoliłby je usunąć i odsłonić cmentarz. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż część stodół na pewno znajduje się na terenie, który jest przewidziany pod działalność usługową. W ramach prac nad studium czy planem zagospodarowania można dodatkowo przeanalizować cele zagospodarowania tego terenu. Co do propozycji wykupienia stodół, Burmistrz oznajmił, że byłoby zbyt drogie przedsięwzięcie w kontekście innych potrzeb w mieście.

Radny Dariusz Tomczyk przypomniał, że mieszkaniec nie otrzymał zgody ze Starostwa Powiatowego, ale nie przedstawił dokładnego powodu. Być może źle zinterpretował pismo i nie chodzi o to, iż odmowa podyktowana jest tym, że stodoła jest zabytkiem.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk stwierdził, że powodem nieotrzymania pozwolenia na rozbiórkę czy budowę może być również nieuregulowany stan prawny nieruchomości. W pierwszej kolejności należałoby sprawdzić, jaki jest powód nieotrzymania przez mieszkańca wnioskowanego pozwolenia. 

Radna Barbara Herej poinformowała, że zgłosiła się do niej mieszkanka, która na sesji kwietniowej poprosiła o sprawdzenie działania lamp przy ulicy Walcownia, pod kątem godziny zapalania. Nadmieniła, iż próbowała się czegoś dowiedzieć w tej sprawie w TAURONIE jednak nie udzielono jej żadnej informacji. Ponadto przekazała, że mieszkańcy pytają czy na płycie Rynku pojawią się gazony, skoro nie służy ona do parkowania. 

Radny Zbigniew Matuszczyk stwierdził, iż temat gazonów oraz innego zagospodarowania płyty Rynku był już omawiany. Przypomniał, że parkowanie jest dopuszczalne w weekendy.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że parkowanie dopuszczalne jest w weekendy, przez co ustawienie gazonów jest niemożliwe, gdyż w takim wypadku należałoby całkowicie wyeliminować parkowanie. Śląski Konserwator Zabytków stoi na stanowisku, że płyta Rynku nie powinna służyć do parkowania i powinno się to zjawisko stopniowo eliminować.

Radna Barbara Herej zaproponowała, by pracownicy sprzątający Rynek i jego okolice, raz w tygodniu sprzątali np. rowy w innych punktach miasta. Zwróciła uwagę, że za oczyszczanie rowów odpowiada mieszkaniec, do którego należy posesja przy rowie, jednak większość rowów należy do miasta i stąd wynika prośba radnej.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż takie sprzątanie jest stopniowo realizowane. W ten sposób zostały posprzątane śmieci np. przy ul. Okradzionowskiej.

Radna Barbara Herej zwróciła uwagę na to, iż worki ze śmieciami pochodzącymi ze sprzątania poboczy i rowów nie są usuwane od razu, co prowadzi do ich rozrywania i wysypywania śmieci. Jako przykład podała worki pozostawione w okolicy Niwy. Działania takie są bezskuteczne.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zwrócił uwagę, by zgłaszać takie sytuacje do Urzędu Miasta w chwili ich zaobserwowania nie czekając z informacją tego typu do sesji Rady Miasta.

	Radny Michał Malinowski jako rozwiązanie zaproponował kontakt telefoniczny z Urzędem Miasta. Zachęcał radnych, by zgłaszać wszelkie sprawy właśnie w ten sposób.

Radna Ilona Pijaj poinformowała, że 8 czerwca br. wraz z radną Małgorzatą Kostką były na miejscu zdarzenia drogowego niedaleko cmentarza. Zgłosiły do Urzędu, by wykosić ten teren i to zostało zrealizowane, jednak na miejscu pozostał zniszczony znak. Zdaniem radnej służby, które sprzątają, a widzą, że jest coś jeszcze do zrobienia powinny to zgłosić . Radna wspomniała, że w dniu poprzedzającym sesję również doszło do stłuczki na skrzyżowaniu obok cmentarza i miejsce zdarzenia pozostało nieposprzątane. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że Komendant Straży Miejskiej zostanie wyczulony, by zgłaszać odpowiednim służbom miejsca kolizji drogowych celem ich posprzątania. 

Radny Dariusz Tomczyk (odnośnie informacji, którą otrzymał w odpowiedzi na swoje pytanie zadane na poprzedniej sesji), zapytał czy tylko dwa wentylatory zostaną wyłączone w godzinach nocnych w budynku przy ul. Kościelnej 11.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że nie ma informacji w tym zakresie, a radny zostanie o tym powiadomiony. 

Radny Zbigniew Matuszczyk podziękował Pani Sekretarz Renacie Hauzer za przekazanie informacji dot. zgonów i urodzeń w mieście. Następnie poinformował, że przy TMS-ie powstał zespół do odnowy pomnika na Krzywdzie. Celem prac zespołu jest odnowienie pomnika przed 3 grudnia, gdyż wtedy będzie mieć miejsce 75. rocznica wydarzeń, które upamiętnia wspomniany pomnik. Osoby, które chcą wspomóc prace mogą wpłacać pieniądze na konto TMS-u z dopiskiem ,,Pomnik”. Mile widziana jest również pomoc nie tylko finansowa, ale także przy pracach odnawiających. Radny wspomniał, że należy się zastanowić, co się stanie z pomnikiem jak zmieni się właściciel terenu, na którym on się znajduje. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poparł inicjatywę przytoczoną przez radnego i zachęcił innych do wsparcia.

	Radna Katarzyna Przybyła przypomniała o konieczności budowy chodnika przy przejeździe kolejowym przy ulicy Kołdaczka. Wspomniała, że jest to droga o dużym natężeniu ruchu, którą przemierzają dzieci, osoby starsze czy matki z wózkami dziecięcymi. Kolejną sprawą, jaką poruszyła, był wyjazd w ulicy Dębniki do Obrońców Westerplatte. Radna zgłaszała tę sprawę w ramach dyżuru radnego, jednak odpowiedź, jaką otrzymała z Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, nie jest zadowalająca. Podkreśliła, że umiejscowienie progu powoduje, że samochód, który zatrzymuje się przed progiem nie ma odpowiedniej widoczności na skrzyżowaniu, natomiast gdy zatrzymuje się za progiem wjeżdża w pas drogowy ulicy Obrońców Westerplatte. Nie ma możliwości zatrzymania się na progu zwalniającym. Radna zaproponowała ustawienie lustra drogowego na skrzyżowaniu ww. ulic.

	Radna rady Powiatu Będzińskiego Ewa Bierońska oznajmiła, że w temacie chodnika na przejściu kolejowym jest w ciągłym kontakcie z PKP. Monitoruje temat i przypomina o konieczności wykonania chodnika. 

Radny Marian Jędrusik w temacie remontu ulicy Piekarskiej prosił o wykonanie zjazdów z chodnika na ulicę tak, aby wózki mogły swobodnie się poruszać. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że będą wykonane wjazdy na posesję. Obniżanie chodników jest regulowane odpowiednimi przepisami i nie można ich umieszczać w dowolnym miejscu.

Wykaz wniosków oraz interwencji zgłaszanych przez radnych w czasie obrad stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Informacja o realizacji wniosków z poprzedniej sesji, która została przekazana radnym na sesji stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Z uwagi na brak kolejnych pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zarządziła głosowanie w sprawie rozwiązania Komisji Uchwał i Wniosków.
W wyniku głosowania Rada Miejska większością głosów ( 12 głosów ,,za”, 1 głos ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się’’) rozwiązała Komisję. 

Ad. 12. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za obecność i zamknęła obrady XXV Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na tym protokół zakończono.
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