Protokół Nr XXVI/2016
z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 1 sierpnia 2016 r.
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Nieobecni radni: Barbara Herej, Łukasz Hofler, Sebastian Janda, Paweł Lekki, Katarzyna Przybyła

Miejsce sesji: Urząd Miasta Sławkowa, ul. Rynek 1, Sala Ślubów
Czas trwania obrad: 1700 – 1745 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, która w związku z obchodami 72. rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego poprosiła zebranych o uczczenie tego wydarzenia minutą ciszy.

Poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta Sławkowa z dnia 25 lipca 2016 r. (załącznik nr 1 do protokołu).

Na podstawie listy obecności radnych, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu Przewodnicząca stwierdziła quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformowała, że nieobecności pozostałych radnych są usprawiedliwione ze względu na okres urlopowy.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się do radnych z pytaniem czy zgłaszają uwagi bądź zmiany do porządku obrad zaproponowanego w zawiadomieniu na sesję (załącznik nr 3 do protokołu).

Radny Tomasz Prowancki zaproponował dodanie punktu ,,Sprawy bieżące” do porządku obrad.

Nie zgłoszono innych uwag. 

Przewodnicząca zaproponowała głosowanie zatwierdzające porządek obrad uwzględniający propozycję radnego Tomasza Prowanckiego.


W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 10 głosami ,,za” przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
1. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Sławkowa oraz uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy Sławków na lata 2016-2029.
1. Sprawy bieżące. 
1. Zakończenie.

Ad. 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Radna Małgorzata Kostka zgłosiła do pracy w Komisji radnego Michała Malinowskiego. Radny Tomasz Prowancki zgłosił kandydaturę radnego Mariana Jędrusika. Więcej kandydatur nie zgłoszono. Obaj radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. 

Skład Komisji został przyjęty w głosowaniu Rady Miejskiej 10 głosami ,,za”.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Sławkowa oraz uchwały w sprawie zmiany WPF Gminy Sławków na lata 2016-2029.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła o zabranie głosu Skarbnika Miasta.

	Skarbnik Miasta Paweł Kuc przypomniał, że radni otrzymali dwa projekty uchwał. Zmiany, które mają wprowadzić przedłożone projekty były już sygnalizowane w czerwcu i są następstwem podpisania umowy na wykonanie odwodnienia ulicy Jodłowej. Po rozstrzygnięciu przetargu na ww. zadanie pojawiły się oszczędności, które zasilą zadanie kontynuacji budowy kanalizacji deszczowej w ul. Fabrycznej. Poprzednio zaplanowane środki na wspomniane zadanie nie są wystarczające, a kosztorys przewiduje wydatki na poziomie ponad 630 tys. złotych. Skarbnik poinformował, że przetarg na to zadanie został ogłoszony. W przedłożonym projekcie zmiany uchwały budżetowej zaplanowane jest zwiększenie środków na realizację zadania na ul. Fabrycznej o 310 tys. zł. Skarbnik dokładnie omówił, z jakich zadań środki zostaną przesunięte. Część z nich pochodzi z zadania przebudowy ciągu ulic Wrocławska – Piłsudskiego - Olkuska, jednak podkreślił, że to zadanie zostanie ponownie ujęte w przyszłorocznym budżecie. Po przedstawieniu zmian w przedłożonych uchwałach Skarbnik wskazał poprawkę na 1 stronie projektu zmiany uchwały budżetowej gdzie w § 1 ust. 2 zamiast kwoty 35 550,00 zł powinno być 34 550,00 zł. Wyjaśnił, że przyczyną tej zmiany jest uruchomienie rezerwy na udrożnienie potoku i rur spustowych na ul. Browarnej na skutek intensywnych opadów deszczu. Skarbnik wskazał, że pojawiło się nowe zadanie inwestycyjne pn. Aktualizacja obszaru i granic aglomeracji Sławków – Burki oraz Sławków – Miedawa ujęte w załączniku nr 2 do projektu uchwały w sprawie zmiany WPF dla Gminy Sławków (poz. 1.3.1.1). Skarbnik wspomniał, że zadanie zakończy się prawdopodobnie w przyszłym roku.

	Radna Małgorzata Kostka zapytała o środki przeniesione z zadania pn. Zagospodarowanie przestrzeni publicznej na cele rekreacyjne na terenie Sławkowa na zadanie pn. Budowa kanalizacji w ul. Fabrycznej – etap I – kanalizacja deszczowa.

	Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, że na to zadanie było zaplanowane 70 tys. zł, które zostaną przeznaczone na wykonanie dwóch dokumentacji tj. na budowę siłowni w parku miejskim oraz na zagospodarowanie terenu Zespołu Szkół w Sławkowie. Po przeniesieniu 20 tys. zł, o którym wspomniała radna na ten cel pozostanie do wykorzystania 50 tys., które w roku bieżącym wystarczą na wykonanie wspomnianych dokumentacji.

	Radny Tomasz Prowancki zapytał jakie względy przemawiają za ,,rezygnacją” z realizacji zadania opracowania dokumentacji dla ciągu ulic Wrocławska - Piłsudskiego - Olkuska na rzecz wykonania kanalizacji deszczowej w ul. Fabrycznej.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, że zadanie zostało zaplanowane z myślą, że Starostwo Powiatowe w Będzinie również przekaże środki na tę inwestycję. Zaplanowane 10 tys. zł nie wystarczyłoby nawet na dokumentację dla tego zadania.

Radny Tomasz Prowancki wyraził opinię, że nie ma pewności co do tego, że w przyszłym roku pojawią się środki finansowe ze Starostwa Powiatowego. Przypomniał, że w ciągu wymienionych ulic nie ma chodników, ani nawet poboczy co sprawia, że dany odcinek drogi jest bardzo niebezpieczny dla ruchu pieszego.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, iż Gmina Sławków bez udziału Starostwa Powiatowego nie może nic zrobić, a i na całą inwestycję miasta nie stać. Jeśli chodzi o kanalizację nie jest to nowe zadanie, gdyż zostało zapoczątkowane kilka lat temu. Brak kanalizacji deszczowej w ulicy Fabrycznej powoduje, że przy większych opadach deszczu woda w tym rejonie wylewa, co jest skutkiem niedokończenia inwestycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus stwierdziła, że w temacie ulic Olkuska - Piłsudskiego - Wrocławska należy zmotywować do działania Radne Powiatu Będzińskiego. Podkreśliła, że przebudowa ulic Olkuskiej i Piłsudskiego to konieczność.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, że miasto podejmuje kroki by zmotywować Starostwo Powiatowe do tej inwestycji. Przekazał radnym, że następnego dnia tj. 2 sierpnia odbędzie się spotkanie z inspektorem ze Starostwa Powiatowego w Będzinie na ul. Olkuskiej w sprawie podmytego pobocza po ostatnich opadach deszczu.

Radny Zbigniew Zych zapytał, jaka jest kwota osiągnięta w przetargu na odwodnienie ul. Jodłowej.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc wymienił dokładne kwoty cząstkowe związane z wykonaniem inwestycji.

Radny Marian Jędrusik przypomniał, że część kosztów pokrywa ArcelorMittal.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała głosowanie za przyjęciem uchwał.

Rada Miejska podjęła następujące uchwały:

Uchwała Nr XXVI/193/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 10 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/194/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016 - 2029

Nie zgłoszono pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 10 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 5. Sprawy bieżące. 

	Radny Tomasz Prowancki zgłosił następujące problemy, które wymagają podjęcia działań:
- zły stan nawierzchni drogi przy wjeździe na osiedle PCK z ul. Krakowskiej ( w kierunku sklepu);
- na skrzyżowaniu ulic Krakowska i Wita Stwosza część konstrukcji mostka jest uszkodzona, co przy dużych opadach deszczu powadzi do zalewania prywatnej posesji; ponadto teren przy mostku jest zarośnięty;
- podczas intensywnych opadów deszczu dochodzi do wylewania wody kanalizacyjnej w piwnicach prywatnych domów (m.in. w domu radnego). Radny zaproponował zamontowanie zaworu, który podczas silnych opadów deszczu pozwoli na zamykanie otworu, którym wydostaje się woda kanalizacyjna.
Ponadto radny zapytał kiedy rozpocznie się remont nawierzchni na ul. Walcownia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus odpowiedziała, że monitoruje sprawę remontu nawierzchni drogi przy ul. Walcownia. Według informacji, które otrzymała z Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji remont tego odcinka zaplanowany jest we wrześniu. 

	Radny Zbigniew Zych poprosił o udrożnienie rowów przy ul. Groniec. Wskazał, że droga w tym rejonie była niedawno remontowana jednak przepust wody usytuowany jest wyżej niż teren do niego przyległy. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wyraziła zdanie, że należy wybrać, które inwestycje są bardziej priorytetowe.

	Radny Zbigniew Zych był zdania, że rozumie, iż nie można udrożnić wszystkich rowów od razu. Stał na stanowisku, by wykonywać to stopniowo. Według radnego wyczyszczenie rowów głównych będzie bodźcem do tego, że mieszkańcy również będą czyścić rowy przed swoimi posesjami. Ponadto radny zwrócił uwagę na usuwanie ubytków w nawierzchni drogi metodą natryskowa – przytoczył przykład ulicy Kozłowskiej. Wypełnienie ubytków mieszanką z natrysku i nieuwalcowanie tej powierzchni prowadzi do tego, że ,,dziury” ponownie się tworzą. 

	Skarbnik Miasta Paweł Kuc zauważył, że w zależności od ceny i oczekiwanej żywotności technologie wykonania nawierzchni dróg są różne. Wyraził zdanie, że nie każdą ulicę można wykonać w ten sposób, co ulicę Piekarską. Przypomniał, że nad pracami drogowymi czuwa inspektor.

	Radny Marian Jędrusik przekazał, że mieszkanka ul. Biskupiej zgłaszała, iż na tej ulicy po uzupełnienie ubytków metodą natryskową, pozostała duża ilość luźnego kamienia, co jest następstwem niewykończenia naprawy przez uwalcowanie.

	Radna Małgorzata Kostka zgłosiła zły stan nawierzchni drogi przy wyjeździe z ulicy Wikle na Legionów Polskich. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus w odpowiedzi na sprawy zgłaszane przez radnych poinformowała, że zgłosi je kierownikowi referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji. Ponadto poinformowała, że 17 sierpnia o godz. 11 na sali sesyjnej w Urzędzie Miasta przy ul. Łosińskiej odbędzie się spotkanie z Dyrektorem Śląskiego NFZ Jerzym Szafranowiczem. Przewodnicząca odczytała zebranym propozycję odpowiedzi na pismo ze Stowarzyszenia Historycznego Batalionów Obrony Narodowej z Wielunia w sprawie wsparcia inicjatywy nazwania ulicy lub ronda komunikacyjnego imieniem Stanisława Dzięcioła, który pochodził ze Sławkowa.

Wykaz wniosków oraz interwencji zgłaszanych przez radnych w czasie obrad stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Z uwagi na brak kolejnych pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zarządziła głosowanie w sprawie rozwiązania Komisji Uchwał i Wniosków.

W wyniku głosowania Rada Miejska 10 głosami ,,za” rozwiązała Komisję. 

Ad. 6. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za obecność i zamknęła obrady XXVI Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na tym protokół zakończono.



Protokołowała: Anna Młynarska
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