Protokół Nr XXVII/2016
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 5 września 2016 r.
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Obecnych radnych			-	14

Nieobecna radna: Ilona Pijaj

Miejsce sesji: Urząd Miasta Sławkowa, ul. Rynek 1, Sala Ślubów
Czas trwania obrad: 1700 – 1800

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus.
Poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta Sławkowa z dnia 30 sierpnia 2016 r. (załącznik nr 1 do protokołu).

Na podstawie listy obecności radnych, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu Przewodnicząca stwierdziła quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformowała, że nieobecność radnej Ilony Pijaj jest usprawiedliwiona.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się do radnych z pytaniem czy zgłaszają uwagi bądź zmiany do porządku obrad zaproponowanego w zawiadomieniu na sesję (załącznik nr 3 do protokołu).

Radny Tomasz Prowancki zapytał czy będzie można zgłaszać inne sprawy po podjęciu przygotowanych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus odpowiedziała twierdząco.

Przewodnicząca zaproponowała głosowanie zatwierdzające porządek obrad przedstawiony w zawiadomieniach na sesję.

W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 14 głosami ,,za” przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016-2029.
6. Odwołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
7. Zakończenie.

Ad. 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Radna Barbara Herej zgłosiła do pracy w Komisji radnego Michała Malinowskiego. Radny Sebastian Janda zgłosił kandydaturę radnego Mariana Jędrusika. Więcej kandydatur nie zgłoszono. Obaj radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. 

Skład Komisji został przyjęty przez Radę Miejską.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poprosiła o zabranie głosu Skarbnika Miasta.

	Skarbnik Miasta Paweł Kuc przypomniał, że w związku z inwestycją ,,Budowa kanalizacji w ul. Fabrycznej – etap I – kanalizacja deszczowa” były już dokonywane przesunięcia w budżecie celem dostosowania zabezpieczonych środków finansowych do kosztorysu inwestorskiego. Do rozstrzygnięcia przetargu i wyboru najkorzystniejszej oferty konieczne jest zwiększenie środków finansowych na tę inwestycję o 135 tys. zł. Skarbnik Miasta omówił, z jakich zadań zostaną przesunięte środki finansowe. Poinformował też, że drugi projekt uchwały, jaki został przedłożony radnym, a dotyczący Wieloletniej Prognozy Finansowej, jest ujednoliceniem danych wprowadzonych do budżetu miasta.  

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że wartość inwestycji po przetargu jest bliska tej, jaką zakłada kosztorys inwestorski. Środki pierwotnie zabezpieczone na tę inwestycję nie opiewały na całą kwotę kosztorysową, jednak tylko na ok. 70% jej wartości. Burmistrz przypomniał, iż temat tej inwestycji był podejmowany już w poprzedniej kadencji, jednak nie została ona zrealizowana do końca. 

Radny Tomasz Prowancki przypomniał, że przy poprzednich pracach na ul. Fabrycznej pojawiał się problem zalewania tego terenu. Polecił, by sprawdzić ten fakt przy konstruowaniu umowy z wykonawcą, gdyż z tego względu mogą wzrosnąć koszty wykonania inwestycji.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż wynagrodzenie przewidziane w umowie z wykonawcą ma charakter ryczałtowy. To oznacza, że wykonawca zobowiązuje się wykonać zadanie w przedstawionej cenie, biorąc na siebie ryzyko zalewania wykopów. 
Radny Dariusz Tomczyk zapytał czy konieczne jest przesunięcie środków z zadania inwestycyjnego ,,Zagospodarowanie przestrzeni wokół ruin zamku biskupów krakowskich – etap I”..

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że przesunięcie wspomnianych przez radnego środków finansowych nie powoduje rezygnacji z wykonania tego zadania. Przed rozpoczęciem prac na terenie zamku konieczne jest przeprowadzenie badań archeologicznych, które będą miały miejsce jeszcze w tym roku. W roku bieżącym nie zostaną jednak podjęte prace techniczne tj. utwardzenie terenu wokół zamku.

Radny Dariusz Tomczyk zapytał, z czym związane jest zwiększenie wydatków związanych z kosztami postępowania sądowego o kwotę 8 tys. zł.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, iż są to wewnętrzne rozliczenia Urzędu Miasta, a następnie omówił bilans tych środków finansowych.

Po wysłuchaniu wszystkich zgłaszających zapytania Rada Miejska podjęła:

Uchwałę Nr XXVII/195/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016-2029.

Po wcześniejszych wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Rada Miejska podjęła:

Uchwałę Nr XXVII/196/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016 - 2029

Nie zgłoszono dodatkowych pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Po podjęciu przygotowanych uchwał, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus udzieliła głosu radnym.
	Radny Tomasz Prowancki w związku z wcześniejszym zgłoszeniem dot. złego stanu nawierzchni drogi przy wjeździe na osiedle PCK z ul. Krakowskiej ( w kierunku sklepu) i odpowiedzią Urzędu Miasta, z której wynikało, iż właścicielem drogi jest Wspólnota Mieszkaniowa ,,Olszówka”, zaproponował, by skontaktować się ze Wspólnotą i omówić potrzebę poprawy stanu nawierzchni.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk potwierdził potrzebę zorganizowania spotkania z użytkownikami wieczystymi drogi osiedlowej PCK. Podkreślił, że mieszkańcy mają oczekiwania, co do poprawy stanu chodników, nawierzchni drogi czy koszenia na osiedlu PCK, ale nie są świadomi, że nie tylko gmina zarządza terenem osiedla, a co za tym idzie, koszty nie mogą zostać na nią przerzucone. Burmistrz przytoczył sprawę drogi przelotowej przez osiedle od Biedronki przez osiedle PCK, która należy do czterech podmiotów. Dodatkowo wspomniana droga nie jest wpisana do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i należałoby zacząć właśnie od jej wytyczenia i wprowadzenia do mpzp. Burmistrz po raz kolejny podkreślił, że najważniejsze jest uregulowanie stanu prawnego, gdyż nie będąc pełnoprawnym właścicielem drogi, gmina nie można dokonać żadnych remontów na niektórych odcinkach. Spotkanie jest planowane i być może pozwoli wypracować jakieś wspólne stanowisko w zakresie omawianej drogi.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wspomniała, że niejednokrotnie rozmawiała w tej sprawie z mieszkańcami osiedla, którzy uważają, że skoro płacą podatki do urzędu to też od urzędu wymagają remontu i utrzymania drogi.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, iż ta kwestia wymaga szerszej dyskusji z właścicielami gruntów. Dodał także, że są takie miejsca w obrębie osiedla, gdzie droga należy do gminy, a chodnik czy parking ma innego użytkownika wieczystego. 

	Radny Tomasz Prowancki zgłosił, że na ul. Staropocztowej wokół studzienek kanalizacyjnych pęka spoina pomiędzy kostką brukową. 

	Radna Katarzyna Przybyła zapytała czy zostało wystosowane pismo do dyskontu Biedronka odnośnie złego stanu zieleni na terenie przyległym do sklepu. Prosiła o ponowienie takiego pisma bądź podjęcie innych działań, które spowodują, że Biedronka zacznie dbać o wygląd otoczenia sklepu.

	Radna Małgorzata Kostka poinformowała, że zieleń wokół sklepu została skoszona, łącznie ze wszystkimi ozdobnymi drzewkami. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że pismo dot. kostki brukowej na wjeździe na parking sklepu zostało wysłane. Zaproponowała, by ponowić pismo odnośnie utrzymania zieleni.

	Radna Barbara Herej oznajmiła, iż mieszkańcy zwracają uwagę na zieleń i porządek na terenie Biedronki jednak wiedzą, iż utrzymanie porządku wokół sklepu należy do właściciela tej nieruchomości. Urząd Miasta może wystosować pisma, które mogą nakłonić właściciela do działań, powodujących, że otoczenie sklepu będzie estetyczniejsze.
	Radny Zbigniew Matuszczyk zapowiedział, iż na najbliższej sesji planowej zamierza złożyć dwa wnioski dot. ul. Krzywda: o wykonanie chodnika w okolicy pomnika na tejże ulicy oraz o oświetlenie miejsca, w którym znajduje się pomnik ( przywrócenie latarni, która istniała dawniej). Radny prosił o sprawdzenie, do kogo należy droga oraz chodnik w tym rejonie (chodzi o odcinek przylegający do działki, na której znajduje się pomnik). Radny poinformował również, że podcina rośliny wyrastające z posesji przy ul. Kozłowskiej 2, ze względu na to, że utrudniają widoczność przy wyjeździe z ul. Kozłowskiej. Radny w najbliższym czasie ponownie planuje podciąć roślinność i prosił, by pracownicy MZWiK posprzątali po wycince.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyraził zdanie, że roślinność zawsze nadawała uroku tej posesji. Uznał jednak za słuszną uwagę radnego co do tego, iż ogranicza ona widoczność. 
	
	Radny Zbigniew Matuszczyk podkreślił, że nie zależy mu na całkowitym wycięciu tylko na podcinaniu, którego osobiście może dokonać, ale prosi, by posprzątano w tym miejscu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaprosiła radnych na jubileusz 25 - lecia Miejskiego Przedszkola w Sławkowie, który odbędzie się 11 września o godz. 1600 w Miejskim Ośrodku Kultury oraz na wystawę malarstwa Damiana Pachy, która będzie mieć miejsce 10 września 2016 r o godz.1600 w Dziale Kultury Dawnej. 

Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował radnych, że 31 sierpnia br. Burmistrz Miasta przekazał sprawozdania finansowe za I półrocze 2016 r.

Wykaz interwencji zgłaszanych przez radnych w czasie obrad stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 6. Odwołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Z uwagi na brak kolejnych pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zarządziła głosowanie w sprawie rozwiązania Komisji Uchwał i Wniosków.

W wyniku głosowania Rada Miejska 13 głosami ,,za” i 1 głosem ,,przeciw” rozwiązała Komisję. 

Ad. 7. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za obecność i zamknęła obrady XXVII Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Anna Młynarska
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