[bookmark: _GoBack]Protokół Nr XXIX/2016
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 20 października 2016 r.



Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14 ( przy rozpoczęciu sesji: 12)

Nieobecny radny: Tomasz Prowancki

Miejsce sesji: Urząd Miasta Sławkowa, ul. Łosińska 1
Czas trwania obrad: 1700 – 2120 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, która na wstępie powitała:
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· radnych,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· radną Rady Powiatu Będzińskiego Ewę Bierońską,
· kierowników referatów Urzędu Miasta,
· Panią Dyrektor Zespołu Szkół Danutę Janik,
· Panią Dyrektor Szkoły Podstawowej Anitę Szlęzak,
· Panią Dyrektor Miejskiego Przedszkola Grażynę Jasicę,
· mieszkańców.
Szczególnie powitała uczniów, którzy otrzymają stypendia oraz ich rodziców i opiekunów.

Ad. 2. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców Sławkowa.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus i Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk oznajmili, iż przyznane stypendia są wyróżnieniem dla obecnych na sali młodych, aktywnych ludzi, którzy się uczą i chcą zdobywać wiedzę. Pogratulowali wyróżnionym zaangażowania i pasji. Burmistrz serdecznie podziękował wyróżnionym stypendystom za promowanie miasta poprzez udział w konkursach oraz inne działania. Serdeczne podziękowania i gratulacje złożyli na ręce rodziców, którzy wspierają swoje pociechy.

	Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Janusz Mróz poinformował, że stypendia będą wypłacane w kasie Urzędu Miasta od 21 października br. lub przelewem na konto bankowe, po uprzednim złożeniu stosownego oświadczenia w sekretariacie Urzędu Miasta.

Następnie uroczyście wyczytano stypendystów i wręczono im stypendia oraz symboliczne upominki.


Stypendia zostały przyznane w dziedzinach nauki, kultury i sztuki oraz sportu. Wyróżnieni zostali uczniowie pochodzący ze Sławkowa uczący się w szkołach: 
· Szkole Podstawowej im. Jana Baranowskiego w Sławkowie, 
· Gimnazjum Publicznym w Zespole Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie, 
· Gimnazjum Nr 4 w Dąbrowie Górniczej, 
· Liceum Ogólnokształcącym w Zespole Szkół w Sławkowie, 
· I Liceum Ogólnokształcącym im. Waleriana Łukasińskiego w Dąbrowie Górniczej, 
· III Liceum Ogólnokształcącym im. Adama Mickiewicza w Katowicach, 
· Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego Technikum Nr 1 Ekonomicznym w Sosnowcu.

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Na podstawie listy obecności radnych, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu Przewodnicząca stwierdziła quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Dodała, że nieobecny jest radny Tomasz Prowancki, a radne Katarzyna Przybyła i Małgorzata Kostka dołączą do obrad w czasie ich trwania.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała porządek obrad zgodny z tym, który został przedstawiony w zawiadomieniach i zaproszeniach na sesję. 

Wyżej wymienione dokumenty stanowią załączniki nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego porządku obrad.

W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 12 głosami ,,za” przyjęła następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców Sławkowa.
1. Zatwierdzenie porządku obrad.
1.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVIII/2016 z dnia 22 września 2016 r.
1. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
1. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
1. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego
1. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.
1. Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2015/2016: Przedszkole Miejskie, Szkoła Podstawowa, Zespół Szkół.
1. Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2017 rok.
1. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.
1. Sprawy bieżące, w tym informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2015. 
1. Zakończenie.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVIII/2016 z dnia 22 września 2016 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała czy ktoś zgłasza uwagi do protokołu z sesji nr XXVIII/2016 z dnia 22 września 2016 r., z którym można było się zapoznać na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Sławkowa oraz w sekretariacie Urzędu Miasta. 

	Radna Ilona Pijaj prosiła o uzupełnienie swojej wypowiedzi w punkcie ,,Ocena realizacji remontów dróg na terenie miasta Sławkowa” protokołu z poprzedniej sesji, o stwierdzenie, iż droga przy ul. Podwalnej nie była remontowana od 40 lat. Takie zdanie radna wypowiedziała podczas poprzednich obrad.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaakceptowała zmianę o która prosiła radna i zaproponowała głosowanie nad przyjęciem protokołu, z uwzględnieniem wprowadzonej poprawki.

W wyniku głosowania Rada Miejska jednogłośnie 12 głosami ,,za” przyjęła Protokół z sesji nr XXVIII/2016 z dnia 22 września 2016 r.

Ad. 5. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zgłosił do pracy w Komisji radnego Michała Malinowskiego. Radna Barbara Herej zgłosiła kandydaturę radnego Mariana Jędrusika. Więcej kandydatur nie zgłoszono. Obaj radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. 

Skład Komisji został przyjęty w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 12 głosami ,,za”. 

Ad. 6. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk rozpoczął swoje sprawozdanie od zrelacjonowania akcji zbierania podpisów ,,Wspólnie przeciw odpadom” pod listem otwartym, który został przekazany Wojewodzie Śląskiemu oraz instytucjom i organom bezpośrednio związanym ze sprawą nielegalnego składowiska zlokalizowanego w Sławkowie. Zebrano 3048 podpisów. Burmistrz podkreślił, że list został dostarczony osobiście do wszystkich zainteresowanych. Następnie szerzej omówił sprawę nielegalnego wysypiska oraz opowiedział o rozstrzygnięciach, które zostały wydane w tej sprawie. Wystąpiono z pismem do Wojewody Śląskiego o przedstawienie harmonogramu działań jakie zostaną podjęte celem usunięcia problemu z jakim zmaga się Sławków. Obecnie oczekiwana jest odpowiedź. Wspomniał również o odpadach składowanych przy stacji Dąbrowa Górnicza Towarowa – GDOŚ wydał decyzję nakazującą usunięcie dla PKP PLK. Jeżeli dojdzie do skażenia gruntów to PKP PLK, będące właścicielem terenu będzie musiało pokryć również koszty przywrócenia stanu gleb do poprzedniego, nieszkodliwego stanu.

Burmistrz wspomniał o podjęciu współpracy z Wydziałem Nauk o Ziemi Uniwersytetu Śląskiego oraz AGH, również w temacie problemu wysypiska firmy Rekult zlokalizowanego w Sławkowie. 

W ostatnim czasie odbyły się spotkania z:
· Wodociągami Dąbrowskimi odnośnie współpracy i pomocy merytorycznej w sprawie dot. skażenia studni głębinowej w Sławkowie;
·  nowym Komendantem Powiatowym Policji Arkadiuszem Więckiem w zakresie współpracy pomiędzy samorządem, sławkowskim komisariatem policji jak i policją na szczeblu powiatowym, Burmistrz prosił o ewentualne wnioski i przemyślenia radnych w zakresie tejże współpracy;
· Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej Dariuszem Zawadzkim w zakresie spełniania wymagań ppoż. przez budynki należące do Gminy Sławków m.in. Młodzieżowe Schronisko w Sławkowie;
· przedstawicielem Kolei Śląskich Wojciechem Janikiem dot. połączenia kolejowego Sędziszów-Katowice, a w kolejnym tygodniu w tej samej sprawie zaplanowane jest spotkanie w Wolbromiu na temat zwiększenia częstotliwości kursów pociągów relacji Katowice-Sędziszów; 
· wystąpiono z pismem do PKP o przekazanie gruntów leżących w Sławkowie m.in. na których znajduje się budynek dworca i otrzymano odpowiedź, że PKP jest zainteresowane rozmową w tym temacie;
· przedstawicielem firmy BARTER, inwestorem, który będzie działał na terenie Sławkowa. 

24 września br. odbył się jubileusz 20-lecia Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie. Burmistrz miał możliwość rozmowy z nowym Dyrektorem Delegatury Kuratorium Oświaty w Sosnowcu Mirosławą Kolwas-Soczyńską oraz możliwość przedstawienia potencjału Zespołu Szkół w Sławkowie.
W zakresie reformy oświaty Burmistrz przytoczył spotkanie w Kuratorium Oświaty, w którym uczestniczył i podczas którego nie przekazano zainteresowanym żadnych konkretnych informacji, pojawiają się nawet głosy, że zostanie ona opóźniona. Proponowane przepisy są różnie interpretowane nawet przez przedstawicieli kuratorium. 

30 września br. miała miejsce XXIII Powiatowa Olimpiada Osób Niepełnosprawnych w Będzinie.

Burmistrz wspomniał, że wziął udział w trzech inauguracjach roku akademickiego: Wydziału Nauk o Ziemi Uniwersytetu Śląskiego w Sosnowcu, Wyższej Szkole Biznesu w Dąbrowie Górniczej i Wyższej Szkoły Humanitas w Sosnowcu.

10 października br. odbył się VI Kongres Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Katowicach.

13 października odbyło się posiedzenie Zgromadzenia Górnośląskiego Związku Metropolitalnego – Metropolia Silesia.

Od 17 października trwa Tydzień Seniora w Sławkowie.

Burmistrz przypomniał, że na sesji będzie przedłożony projekt uchwały przyjmującej Regulamin utrzymania czystości i porządku w mieście. 

W ramach realizacji inwestycji w mieście:
· zlecono naprawę ubytków asfaltem na gorąco na ul. Burki, Krzywda, Biskupia, Zawalna, Podwalna, Szerokotorowa;
· zostaną wyremontowane w kompleksowy sposób fragmenty nawierzchni dróg w ul. Gwarków Sławkowskich, Miedawa, Browarna ( zostanie wykonany dłuższy odcinek niż zaplanowano) oraz Niwa;
· 30 września dokonano odbioru prac związanych z budową drogi w ul. Stawki;
· ogłoszono II postępowanie przetargowe na ,,Opracowanie dokumentacji projektowej siłowni zewnętrznej w Parku Miejskim w Sławkowie”; w I postępowaniu przetargowym nie wyłoniono wykonawcy ze względu na zbyt wysoką cenę zaproponowaną w ofertach;
· rozpoczęto prace związane z budową kanalizacji deszczowej w ul. Fabrycznej – wykonanie zadania rozpoczęto od strony wlotu Białej Przemszy, by ewentualnie pojawiająca się woda nie blokowała prac;
· rozpoczęto prace przy odwodnieniu ul. Jodłowej, które powinny zakończyć się 21 grudnia br. ;
· prace drogowe na ul. Walcownia i Krakowskiej potrwają do 22 października;
· podpisano umowę na wykonanie projektu rekonstrukcji fresku, wykonawcą zadania jest Katarzyna Magrysiewicz-Dobrzańska;
· zgodnie z wnioskiem radnego Zbigniewa Matuszczyka przekazano do Towarzystwa Miłośników Sławkowa kostkę granitową celem wykorzystania jej przy odnowie pomnika przy ul. Krzywda;
· zlecono wykonanie poziomego oznakowania dróg powiatowych;
· trwają prace naukowe w zakresie badań archeologicznych przy ruinach zamku biskupów krakowskich w Sławkowie, Burmistrz zapowiedział, że są to prace wstępne przed zagospodarowaniem technicznym otoczenia zamku;
· trwają prace związane z przygotowaniem projektu zagospodarowania budynku przy ul. Mały Rynek 9 i parkingu przy ul. Legionów Polskich;
· omówiono wstępny projekt zagospodarowania segmentu B Zespołu Szkół na potrzeby przedszkolne oraz edukacyjne.

	Radna Małgorzata Kostka prosiła o zabezpieczenie i oznakowanie remontowanego odcinka jezdni na ul. Krzywda. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że sprawa zostanie zgłoszona kierownikowi MZWiK.

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał po co wykonywać łatanie dziur w nawierzchni ul. Krzywda skoro w przyszłym roku planowany jest remont tej ulicy. Radny twierdził, że taką informację otrzymał w formie pisemnej z Urzędu Miasta.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że nie podpisywał takiego pisma. Co do remontu, planowany jest remont ubytków, ale nie całej ulicy. Po zabezpieczeniu środków finansowych na remonty w budżecie na rok 2017 będzie musiał zostać zatwierdzony harmonogram prac ze wskazaniem konkretnych działań.

Ad. 7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatu Będzińskiego. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus udzieliła głosu obecnej radnej Rady Powiatu Będzińskiego Ewie Bierońskiej.

Radna Rady Powiatu Będzińskiego Ewa Bierońska poinformowała, że sesja Rady Powiatu Będzińskiego odbędzie się 28 października, w związku z czym nie ma aktualnie żadnych informacji do przekazania.

Radni nie zgłosili pytań do radnej Ewy Bierońskiej.

Ad. 8. Interpelacje i wnioski mieszkańców miasta.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że w tym punkcie obrad głos mogą zabierać mieszkańcy miasta. 

	Pani Aneta Adamczyk zapytała na kiedy planowany jest remont ul. Niwa. Mieszkanka poinformowała, że w tej sprawie były już zgłaszane wnioski do radnej Barbary Herej. Powiedziała, że droga przy której mieszka jest w tak złym stanie, że nie można z niej normalnie korzystać. W okresie kiedy pada deszcz tą drogą można przejść tylko w kaloszach.

	Pani Bożena Krzywda kontynuowała wypowiedź stwierdzając, że zły stan nawierzchni stanowi ogromne utrudnienie dla mieszkańców, którzy muszą korzystać z tej drogi dojeżdżając do swoich posesji. Ponadto taki stan prowadzi do uszkodzeń samochodów tj. zawieszenia oraz osłon silnika. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus odpowiedziała, że środki finansowe na ten rok w budżecie są rozdysponowane, ale niebawem będzie tworzony budżet na rok przyszły. Na dzień dzisiejszy nie jest w stanie udzielić mieszkankom konkretnej odpowiedzi.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk dopytał, o który odcinek Niwy dokładnie chodzi. 

	Pani Bożena Krzywda uściśliła, że jest to odcinek od krzyża. Dodała, że ostatnio była remontowana droga wokół kościoła, a fragment przy którym mieszka ciągle jest pomijany.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że remontując konkretne odcinki dróg, dochodzi do sytuacji, że mieszkańcy mieszkający dalej od wyremontowanych odcinków czują się pominięci. Przez ostatnio przeprowadzone remonty udało się wyeliminować dużo odcinków o dużym natężeniu ruchu, w których notorycznie pojawiały się ubytki. Wykorzystanie technologii nakładek asfaltowych (a nie ciągłego uzupełniania ubytków) powoduje, że wyremontowane odcinki nie będą wymagały remontów przez kilka, a nawet kilkanaście lat. To umożliwi przeznaczenie środków w kolejnych latach na następne odcinki dróg.

	Pani Bożena Krzywda zapytała jakie są kryteria przy ustalaniu kolejności remontów ulic. Stwierdziła, że mieszkańców jej ulicy nie stać na sfinansowanie wykonania nakładki, tak jak to było w przypadku ostatnio wyremontowanego fragmentu ulicy Niwa. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że kolejność remontów nie jest podyktowana finansowaniem mieszkańców, a natężeniem ruchu na konkretnych odcinkach dróg. Przytoczył i dokładnie omówił remont ulic Stawki i Owocowej.

	Pani Bożena Krzywda była zdania, że natężenie ruchu na odcinku ul. Niwa, przy którym mieszka jest większe niż na odcinku, który został wyremontowany. Poinformowała, że tą drogą jeżdżą duże samochody, które wywożą drzewo z lasu, co też prowadzi do pogarszania stanu tej ulicy. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zaznaczył, że należy wziąć pod uwagę do którego miejsca sięga droga publiczna. Wywożenie drzewa ciężkimi samochodami niszczy drogę, ale to nie samorząd ponosi za to odpowiedzialność, szczególnie że część dróg w pobliżu lasu stanowi własność Wspólnoty Leśnej. 

	Pani Bożena Krzywda zaproponowała, by ustawić znak zakazujący ruchu ciężkim pojazdom i prosiła radną Barbarę Herej o to, by przypominała Radzie o konieczności remontu wskazanego odcinka drogi.

	Pani Danuta Janik podziękowała radnemu Michałowi Malinowskiemu za jego aktywność. Zapytała jaki jest harmonogram remontu ul. Browarnej i które odcinki zostaną wyremontowane. Przypomniała, że ta droga nigdy nie była remontowana.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że inspektor nadzoru nad drogami uznał stan nawierzchni na ulicy Browarnej przy ubojni za najgorszy w mieście. Prace remontowe zostały zaplanowane, jednak ze względu na wygospodarowane w budżecie oszczędności zakres tego remontu został poszerzony i przez to prace się opóźnią. Jednakże stwierdził, że te prace zostaną wykonane już wkrótce

	Pan Jarosław Maleta zaproponował, by w Rynku miasta wybudować fontannę. Zapowiedział, że wraz ze znajomymi przedsiębiorcami sfinansuje początkowy etap inwestycji tj. projekt.

	Po propozycji mieszkańca rozwinęła się dyskusja, w której:
- Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus uznała pomysł za ciekawy i przypomniała, że taki temat już się pojawiał;
- radny Dariusz Tomczyk przypomniał, że już dwukrotnie zgłaszał taki pomysł i jak najbardziej popiera inicjatywę mieszkańca;
- radny Paweł Lekki był za realizacją, zwłaszcza, że mieszkaniec zapewnia środki na początkowy etap; stwierdził również, że na kolejne etapy można również poszukać inwestorów;
- radny Zbigniew Matuszczyk był zdania, że inwestycję należy skonsultować z mieszkańcami oraz wyraził opinię, że budowa fontanny ma sens jedynie przy całkowitej przebudowie Rynku; 
- radna Katarzyna Przybyła była przeciwna realizacji budowy, argumentując to dużym zapotrzebowaniem finansowym na remonty dróg i chodników oraz oświetlenia w mieście, przypomniała, że w Rynku miasta jest piękna zabytkowa studnia oraz kamienice, które nadają temu fragmentowi miasta uroku;
- radna Małgorzata Kostka uznała pomysł za bardzo dobry.

	Pan Maksym Pięta stwierdził, że w pobliżu jest wiele starych miast np. Olkusz, Krzeszowice, które posiadają w swojej infrastrukturze fontanny. Według niego takie obiekty ożywiają miasto, powodują, że ludzie zaczynają chętniej wychodzić z domów.

Radny Zbigniew Matuszczyk zaproponował, by odnowić studnię. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk pozytywnie odniósł się do pomysłu mieszkańca. Co do propozycji remontu całego Rynku podniesionego przez radnego Zbigniewa Matuszczyka, Burmistrz stwierdził, że miasta nie stać obecnie na tak złożoną inwestycję. Nie można mówić potencjalnym sponsorom na co mają przekazać swoje pieniądze. Burmistrz dokładnie omówił każdy element Rynku, co zostało wykonane i co należałoby zrobić w przyszłości. Wyraził zdanie, że w strefie Rynku niezmiernie jest potrzebne miejsce kameralne, z zielenią, drzewami, ławeczkami, w które można wbudować małą infrastrukturę, które służyłoby spotkaniom mieszkańców. Podjął również temat starych drzew w alei rynku, które wymagają podjęcia konkretnych działań, ze względu na ich zły stan dendrologiczny.

	Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta odnośnie drzew poinformował, że zagrażają one zarówno ludziom jak i budynkom, znajdującym się w ich otoczeniu. Drzewa w alei są chore. Konserwator bez problemów wydał zgodę na ich wycinkę i nasadzenie w tym miejscu nowych drzew. Kierownik poprosił o wyrażenie opinii przez Radę Miejską w tym zakresie, gdyż zgoda Konserwatora Zabytków jest ważna tylko do końca listopada br.

Wykaz spraw zgłaszanych przez mieszkańców stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 9.	Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2015/2016: Przedszkole Miejskie, Szkoła Podstawowa, Zespół Szkół.

Radni nie zgłosili pytań do materiału pisemnego dotyczącego funkcjonowania Miejskiego Przedszkola w Sławkowie, który stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski oznajmił, że opinia komisji dla przedstawionej informacji pisemnej jest pozytywna. Pogratulował Pani Dyrektor działalności. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus pogratulowała Pani Dyrektor wyników i osiągnięć w funkcjonowaniu Przedszkola. Następnie Przewodnicząca oddała głos Dyrektorowi Szkoły Podstawowej Anicie Szlęzak.

	Dyrektor Szkoły Podstawowej Anita Szlęzak podziękowała za udzielenie głosu i poprosiła o ewentualne pytania.

Radni nie zgłosili pytań do materiału pisemnego dotyczącego funkcjonowania Szkoły Podstawowej im. Jana Baranowskiego w Sławkowie, który stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski oznajmił, że opinia komisji dla przedstawionej informacji pisemnej jest pozytywna.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus pogratulowała Pani Dyrektor i podziękowała za przedstawioną informację pisemną. Następnie oddała głos Dyrektorowi Zespołu Szkół Danucie Janik

	Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik poprosiła o waloryzowanie stypendiów. Według Pani Dyrektor kryteria są krzywdzące dla uczniów Zespołu Szkół, ze względu na to, że osiągnięcie świadectwa z paskiem jest dużym wyzwaniem, a do stypendium wymagane jest również udział w konkursach i konkretnie określone osiągnięcia. Pani Dyrektor podkreśliła, że uczniowie Zespołu Szkół są bardzo aktywni i zaangażowani w życie miasta.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus odpowiedziała, że odbyły się spotkania mające na celu poprawę Regulaminu przyznawania stypendium.

	Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Janusz Mróz odpowiedział, że zmiana Regulaminu jest sprawa skomplikowaną. W pierwszej kolejności należałoby wprowadzić w mieście szerszy Program wspierania rozwoju i edukacji dzieci i młodzieży w Sławkowie. W tym temacie nie jest łatwo wypracować dobre rozwiązanie. Kierownik przedstawił jak w ubiegłych latach wyglądał podział stypendiów pomiędzy uczniów Szkoły Podstawowej i Zespołu Szkół.

	Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik odniosła się do danych przedstawionych przez Kierownika oraz do Regulaminu.

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przypomniał, że Regulamin od początku ma ten sam kształt. Nie spotkał się ze stwierdzeniami, że Zespół Szkół jest szkołą gorszą od Szkoły Podstawowej ze względu na mniejszą liczbę stypendiów, które otrzymują uczniowie.

	Dyrektor Szkoły Podstawowej Anita Szlęzak oznajmiła, że średnie ponad 5,0 w Szkole Podstawowej są wynikiem konkursów oraz wyników uczniów na egzaminach. Są to oceny w pełni zasłużone. 

	Kierownik Referatu ds. Oświaty i Spraw Społecznych Janusz Mróz wytłumaczył, że stypendia musza być przyznawane zgodnie z Regulaminem. Zdarzają się np. dzieci, które mają osiągnięcia w olimpiadach, ale niestety niższa średnia je dyskwalifikuje. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk dodał, że jeżeli zostaną zmniejszone wymagania wobec stypendystów to będzie ich coraz więcej przez co wysokość stypendium zmniejszy się.

	Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik zapowiedziała, że przy takim rozkładzie stypendiów w przyszłym roku powtórzy swoje stanowisko w tej sprawie.

	Radna Barbara Herej zwróciła się z pytaniem do pani Dyrektor, dlaczego na certyfikacie Śląskiej Szkoły Jakości widnieje nieaktualna data.

Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik odpowiedziała, że certyfikat jest wystawiany na czas określony. Nie można się ubiegać o przedłużenie certyfikatu.

Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Michał Malinowski poinformował, że opinia Komisji dotycząca funkcjonowania Zespołu Szkół w Sławkowie jest pozytywna. W imieniu Komisji zwrócił również uwagę na wysokie wyniki matur rozszerzonych, które zostały przedstawione w sprawozdaniu Zespołu Szkół.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus pogratulowała Pani Dyrektor poziomu i jakości nauczania w Zespole Szkół.

Materiał pisemny dotyczący funkcjonowania Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

	Kierownik Miejskiego Zespołu Oświaty Danuta Niejadlik przekazała zebranym informacje dotyczące subwencji.

Radni nie zgłosili pytań do materiału pisemnego dotyczącego funkcjonowania Miejskiego Zespołu Oświaty w Sławkowie, który stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała za przekazane informacje. 

	Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk podziękował dyrektorom za troskę, którą roztaczają nad uczniami szkół. Burmistrz przekazał, że spotyka się z pozytywnymi opiniami na temat funkcjonowania sławkowskich placówek oraz ich pracowników nie tylko wśród mieszkańców Sławkowa, ale także w Zagłębiu Dąbrowskim.

Ad. 10. Podjęcie uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2017 rok.

Rada Miejska podjęła następujące uchwały:

Uchwała Nr XXIX/202/2016 
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Przewodnicząca Rady Miejskiej przypomniała, że projekt uchwały został przeanalizowany na wspólnym posiedzeniu komisji.

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.

	Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała, że opinia Komisji dla podjęcia uchwały jest pozytywna.

Po odczytaniu uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami ,,za”, 1 osoba nie głosowała i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej przypomniała, że projekt uchwały dot. stawek podatku od środków transportowych zostanie przedłożony na sesji listopadowej.

Ad. 11. Podjęcie uchwał i wniosków radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, iż radni mieli możliwość zapoznania się z projektami uchwał, które zostaną omówione i poddane głosowaniu.

Rada Miejska podjęła następujące uchwały:

Uchwała Nr XXIX/203/2016 
w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 6 przy ul. Michałów 2 w Sławkowie i oddania części nieruchomości w użytkowanie wieczyste

	Sekretarz Miasta Renata Hauzer, w związku z pytaniami jaki pojawiły się na wspólnym posiedzeniu komisji uzupełniła, że powierzchnia lokalu wynosi 42,28 m2.

Nie zgłoszono pytań i uwag do omawianego projektu.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Po odczytaniu uchwała została podjęta jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.





Uchwała Nr XXIX/204/2016 
w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sławków

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał czy mieszkańcy i właściciele zobowiązani są do usuwania nieczystości (np.śniegu) z chodników przed posesją oraz gdzie należy wyrzucać śnieg.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta odpowiedział, że mieszkańcy mają obowiązek uprzątnięcia błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z chodnika. Mieszkaniec po uprzątnięciu śniegu powinien zawiadomić zarządcę drogi, który ten śnieg usunie.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer po pytaniach radnego Zbigniewa Matuszczyka dokładnie wyjaśniła pojęcie właściciela nieruchomości. Doprecyzowała również, że chodzi tylko o chodnik, nie ma obowiązku sprzątania jezdni.

Radny Zbigniew Matuszczyk przedstawił radnym ,,statut porządkowy”, który został wprowadzony w 1937 r. 

Radny Dariusz Tomczyk zadał pytanie odnośnie §4 pkt 1 – jakie części nieruchomości służą do użytku publicznego?

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta odpowiedział, że nie można cytować zapisów ustawy, dlatego też wskazany pkt nie może zostać zapisany w inny sposób.

Radny Dariusz Tomczyk stwierdził, że określenie częstotliwości wywozu nieczystości jako ,,adekwatna” jest stwierdzeniem zbyt ogólnym. Zapytał czy nie można tego doprecyzować, bo może dochodzić do tego, że pojęcie będzie źle interpretowane.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta odpowiedział, że każda nieruchomość jest inna i ma inne potrzeby wywozu nieczystości. Orzecznictwo pokazuje, że sądy przychylają się do odwołań składanych przez mieszkańców. 

Radny Michał Malinowski opowiedział o problemach mieszkańców, którzy nie są podpięci do kanalizacji miejskiej. Poprosił o to, by spróbować wypracować rozwiązanie problemu.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc odpowiedział, że temat został podjęty już wcześniej. Odpowiednie wyliczenie dotyczące obniżenia opłaty za wywóz nieczystości zostanie przygotowane na wspólne posiedzenie komisji.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.





	Uchwała Nr XXIX/205/2016 
w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w szczególności częstotliwość odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i sposób świadczenia usług przez punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za”, i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

	Uchwała Nr XXIX/206/2016 
w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.


Uchwała Nr XXIX/207/2016 
w sprawie zmiany uchwały XXII/154/2016 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie przyjęcia ,,Rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sławków w 2016”

Radni nie zgłosili pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.


Uchwała Nr XXIX/208/2016 
w sprawie określenia trybu udzielenia i rozliczenia dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Sławków przez podmioty inne niż jednostki samorządu terytorialnego

Wyjaśnień udzielił Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Janusz Mróz, który przekazał radnym zmieniony projekt uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań do zmienionego projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu, została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przed podjęciem uchwał budżetowych głos zabrał Skarbnik Miasta Paweł Kuc. Poinformował, że konieczne jest wprowadzenie zmiany w załączniku Nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Omówił podłoże wprowadzenia zmiany.
Uchwała Nr XXIX/209/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/135/2015 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2016 rok

Nie zgłoszono pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Uchwała Nr XXIX/210/2016 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/136/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2016 - 2029

Nie zgłoszono pytań i uwag do projektu uchwały.

Uchwała, po odczytaniu została podjęta w głosowaniu Rady Miejskiej jednogłośnie 14 głosami ,,za” i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji dla podejmowanych uchwał.

Po uchwaleniu wszystkich przygotowanych uchwał, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się z pytaniem do Komisji Uchwał i Wniosków czy wpłynęły wnioski radnych.

Radny Michał Malinowski w imieniu Komisji Uchwał i Wniosków poinformował, że wpłynął wniosek radnej Barbary Herej następującej treści: ,, Wniosek o rozważenie pomocy mieszkańcom ul. Świętojańskiej, którzy mieszkają najbliżej tzw. zatoczki autobusowej. Mieszkańcy proszą o to, by miasto zlikwidowało problem ,,toalety na świeżym powietrzu”, którą kierowcy stworzyli między choinkami. Przechodząc blisko tego miejsca czuć nieprzyjemny zapach, zwłaszcza w dni ciepłe. Natomiast mieszkańcy muszą ten zapach znosić co nie jest przyjemnością”

Radna Barbara Herej wyjaśniła podstawy złożenia wniosku i prosiła o wystosowanie pisma do przewoźników, by poinformowali kierowców autobusów o możliwości załatwiania potrzeb fizjologicznych w innych miejscach.

Radny Michał Malinowski przytoczył ustawy obowiązujące kierowców.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus potwierdziła, że należy wystosować w tej sprawie stosowne pismo.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty do realizacji 14 głosami ,,za”.

Radny Michał Malinowski dodał, by ewentualnych kosztów związanych z ustawianiem dodatkowych toalet nie wprowadzać do budżetu miasta, po czym odczytał kolejny wniosek, radnego Zbigniewa Matuszczyka następującej treści :,, W związku z bardzo złym stanem dendrologicznym drzew rosnących na Rynku – co zostało potwierdzone przez odpowiednie służby- oraz zagrożeniem dla przechodniów jakie stwarzają łamiące się konary i gałęzie, wnioskuję o ich wycięcie i nasadzenie w ich miejsce nowych szlachetniejszych gatunków”.

Radny Dariusz Tomczyk zaproponował przeprowadzenie sondy i tylko częściowe wycięcie drzew.

	Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta odpowiedział, że przewidziane do wycięcia są drzewa wzdłuż alei i 3 inne wokół Ratusza. W alei nie można wyciąć tylko kilku z uwagi na to, iż jest to aleja i musi być symetryczna, a poza tym wycinając kilka osłabione zostaną te które pozostaną, co grozi ich szybszym powaleniem. Po wycięciu muszą być nasadzone nowe drzewa, można kupić np. 5-letnie sadzonki, które są większe i już ładnie ukształtowane.

	Sekretarz Miasta Renata Hauzer przypomniała radnym, że nie ma konieczności konsultowania wszystkich podejmowanych uchwał/wniosków. Ustawodawca wskazuje obszary, w których konsultacje społeczne są konieczne. Konserwator Zabytków wydał decyzję zezwalającą na wycinkę drzew, a nie zrobiłby tego gdyby nie było ku temu podstaw. Należy zaufać osobom, które są uprawnione do podejmowania odpowiednich działań i decyzji.

	Radny Michał Malinowski przypomniał, że w poprzedniej kadencji była taka sama sytuacja i ten sam wniosek nie został przegłosowany. Radni są przedstawicielami mieszkańców i należy brać pod uwagę to, że zawsze będzie ktoś niezadowolony, kto ma inne zdanie. Jeżeli dojdzie do wywrócenia drzew to może dojść do tragedii.

	Radny Dariusz Tomczyk dopytał o opinię Konserwatora i dokładnie które drzewa będą wycięte, a Kierownik Maksym Pięta udzielił odpowiedzi.

Radny Zbigniew Matuszczyk przedstawił kilka opinii mieszkańców w tym temacie. Przytoczył historię drzewostanu.

Wniosek został przyjęty do realizacji 12 głosami ,,za”, 1 ,,przeciw”, 1 osoba nie głosowała.

Kolejny wniosek radnego Zbigniewa Matuszczyka treści: ,, W związku z odnową pomnika przy ul. Krzywda poświęconego zamordowanym kolejarzom, przez niemieckiego okupanta, wnioskuję o naprawę chodnika – przełożenia i uzupełnienia połamanych płyt bezpośrednio pod odnowionym płotem i przed pomnikiem, długości ok. 25 m”.

Radny Zbigniew Matuszczyk poinformował, że zostało ustalone, iż wnioskowany odcinek chodnika jest własnością miasta. Według radnego, koszt wykonania wnioskowanych prac jest ,,niewielki”.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że obecnie nie wiadomo jaki byłby koszt wykonania wnioskowanego chodnika.

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał czy zostały jakieś oszczędności z remontów dróg.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że oszczędności zostały uruchomione na remont innych odcinków lub poszerzenie wcześniej zaplanowanych prac drogowych.

Wniosek został przyjęty do realizacji 7 głosami ,,za”, 4 głosami ,,przeciw”, 2 ,,wstrz. się”. 1 osoba nie głosowała.

Kolejny wniosek radnego Mariana Jędrusika o treści: ,,Wnioskuję o zwrócenie się do GDDKiA o wybudowanie ekranu ochronnego od wiaduktu nad rzeką Białą Przemszą w kierunku Olkusza przy ul. Komora”.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że takie wnioski były już składane.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej Maksym Pięta oznajmił, że wszyscy widzą uciążliwość hałasu. W tej sprawie były wystosowane pisma do Urzędu Marszałkowskiego. Zgodnie z odpowiedzią GDDKiA ekrany powinny zostać wybudowane przy najbliższym generalnym remoncie drogi, jednakże taki nie jest w najbliższym czasie planowany.

	Radny Marian Jędrusik po wyjaśnieniach wycofał swój wniosek.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odniósł się do poprzedniego wniosku radnego Zbigniewa Matuszczyka. Prosił, by radni nie głosowali nad wnioskami, w sytuacji gdy nie wiedzą ile będzie kosztowała ich realizacja. Przyjmując kolejne wnioski do realizacji dochodzi do sytuacji, że zaplanowane działania, remonty muszą zostać zmniejszone, gdyż nie ma pieniędzy na ich realizację.

Radny Zbigniew Matuszczyk oznajmił, że jego wniosek powinien zostać sfinansowany ze środków zabezpieczonych na bieżące utrzymanie dróg.

Radny Michał Malinowski prosił radnych, by w składanych wnioskach, zwłaszcza tych, które pociągają za sobą koszty wskazywać z jakiej puli/paragrafu powinny być sfinansowane. Prosił również, by wnioski przedstawiać możliwie wcześniej np. na wspólnym posiedzeniu komisji co pozwoli na ich przemyślenie i ewentualne zastanowienie się z czego można go sfinansować. 

Radna Barbara Herej zaproponowała, by przyjęty do realizacji wniosek radnego Zbigniewa Matuszczyka dot. chodnika ul. Krzywda sfinansować ze środków przewidzianych na odnowę fresku.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że środki na odnowę fresku zostały już zaangażowane, a można dysponować tylko tymi, które są zaplanowane, ale niezaangażowane.

Radny Dariusz Tomczyk poparł prośbę radnego Michała Malinowskiego, by wnioski przygotowywać na wspólne posiedzenie komisji i wskazywać źródło finansowania.

Radny Michał Malinowski wytłumaczył, że nie chce swoimi słowami urazić radnych czy zabrać im głos, jednak należy z rozsądkiem podchodzić do składania wniosków.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przypomniała, że wcześniej była taka praktyka składania wniosków, jednak jej zaprzestano, gdyż radni rozsądnie podchodzili do tematu składania wniosków. 

Nastąpiła dyskusja, po której radny Zbigniew Matuszczyk wytłumaczył, że gdyby był zaplanowany remont drogi, nie złożyłby wniosku o poprawę chodnika.

Ad. 12. Sprawy bieżące, w tym informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2015. 

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus przedstawiła informację dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych przez radnych Rady Miejskiej w Sławkowie zgodnie z załącznikiem nr 19 do protokołu.
 
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przedstawił informację dotyczącą oświadczeń majątkowych za rok 2015 złożonych przez Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta, kierowników referatów i osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu burmistrza oraz kierowników jednostek organizacyjnych zgodnie z załącznikiem nr 20 do protokołu.

Zarówno Burmistrz Miasta jak i Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowali również o swoich oświadczeniach majątkowych, które złożyli Wojewodzie Śląskiemu.

Radny Paweł Lekki poruszył sprawę licznych wypadków i stłuczek samochodowych, do których dochodzi na skrzyżowaniu ulic Hallera i Obrońców Westerplatte. Zaproponował dyskusję, która pozwoli na wypracowanie rozwiązania tego problemu. Według radnego warto rozważyć ustawienie podświetlanego znaku STOP lub pasów na jezdni.

Radny Marian Jędrusik poinformował, że mieszkanka, która mieszka obok feralnego skrzyżowania ma problemy nerwowe przez zdarzenia, do których dochodzi.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyraził zdanie, że nic nie zastąpi zdrowego rozsądku kierowców. Z uszkodzeń auta, które uczestniczyło w ostatnim zdarzeniu można wnioskować, że kierowca nim kierujący nawet nie zatrzymał się na znak STOP. Właściciele przylegających do skrzyżowania posesji zapewne nie zgodzą się na oddanie części placu na budowę ronda. Sygnalizacja świetlna też może nie przynieść pożądanego rezultatu, patrząc na ilość mandatów, która była wystawiana podczas kontroli czerwonego światła na DK94. Poinformował ponadto, że w związku z tym, że jest to skrzyżowanie drogi gminnej i powiatowej podjęte zostaną działania w celu wspólnego rozwiązania problemu.

Radny Dariusz Tomczyk podkreślił, że problem istnieje i rzeczywiście należy podjąć działania, by go wyeliminować.

Radna Ilona Pijaj poinformowała, że 1 października miała interwencje od mieszkanki odnośnie remontu ulicy Browarnej. Radna telefonicznie skontaktowała się z referatem Gospodarki Komunalnej i Inwestycji, gdzie otrzymała rzetelną informację odnośnie planowanego remontu drogi ul. Browarnej i taką informację przekazała mieszkance.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus i Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zaprosili na Festiwal Zdrowia w sobotę 22 października br. O 1700 tego samego dnia rozpocznie się podsumowanie tygodnia seniora. 
Wykaz wniosków oraz interwencji zgłaszanych przez radnych w czasie obrad stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Informacja o realizacji wniosków z poprzedniej sesji, która została przekazana radnym na sesji stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Z uwagi na brak kolejnych pytań Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zarządziła głosowanie w sprawie rozwiązania Komisji Uchwał i Wniosków.

W wyniku głosowania Rada Miejska większością głosów ( 8 głosów ,,za”, 1 głos ,,przeciw”, 1 ,,wstrzymujący się’’, 4 osoby nie głosowały) rozwiązała Komisję. 

Ad. 13. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za obecność i zamknęła obrady XXIX Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie.

Na tym protokół zakończono.



Protokołowała: Anna Kędzierska
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