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Klauzula informacyjna

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogóle rozporządzenie o ochronie danych) informuję, iż:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Urząd Miasta Sławkowa, ul. Rynek 1, reprezentowany przez Burmistrza Miasta Sławkowa:

 email: um@slawkow.pl
2. kontakt z Inspektorem Ochrony Danych w Urzędzie Miasta Sławkowa:

 email: iod@slawkow.pl
3. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji zadań publicznych:

· na podstawie art. 6 ust. 1 pkt c, e Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych);
· ustawy z dnia 19 sierpnia 2011 r. o języku migowym i innych środkach komunikowania się (Dz.U. z 2011 r Nr  209 poz. 1243).
4. odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będą pracownicy Urzędu Miasta Sławkowa i jednostek organizacyjnych wg potrzeby, zgodnie z zakresem obowiązków.  
5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres wynikający z Jednolitego Rzeczowego Wykazu Akt.
· 6. Posiada Pani/Pan prawo dostępu do:
· żądania od Administratora dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania danych osobowych

· wniesienia sprzeciwu wobec takiego przetwarzania

· przenoszenia danych

· wniesienia skargi do organu nadzorczego gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących, narusza przepisy Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogóle rozporządzenie o ochronie danych) 
· cofnięcia zgody na przetwarzanie danych osobowych bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania (*jeżeli przetwarzanie odbywa się na podstawie zgody), którego dokonano na podstawie zgody przed jej cofnięciem;

7. Podanie przez Pana/Panią danych osobowych jest wymogiem ustawowym.
8. Pani/Pana dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.
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