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Protokół Nr XIII/2015
z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 22 lipca 2015 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	11

Nieobecni radni: Barbara Herej, Sebastian Janda, Paweł Lekki, Zbigniew Matuszczyk.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Ratusz, ul. Rynek 1
Czas trwania obrad: 1700  -  1830 


Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus. Poinformowała, że Sesja została zwołana na pisemny wniosek Burmistrza Miasta z dnia 13 lipca 2015 r. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. Przewodnicząca powitała:
· radnych, 
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Pana Gilles Battut – byłego Mera, a obecnie Przewodniczącego Komitetu Współpracy Polsko - Francuskiej zaprzyjaźnionego miasta Messeix we Francji,
· Panią Sylwie Ziębę – tłumacza.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 11 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Z uwagi na okres urlopowy, pozostałe nieobecności są usprawiedliwione.

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

Rada przy 11 głosach „za” zatwierdziła porządek obrad zaproponowany przez Burmistrza Miasta:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Miasta Sławkowa na 2015 r. oraz zmiany WPF na lata 2015 – 2026.
5. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
Ad. 3.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

	Rada powołała Komisję Uchwał i Wniosków przy 11 głosach „za” w następującym składzie osobowym:  

· Michał Malinowski – zgłosił radny Łukasz Hofler.
· Dariusz Tomczyk – zgłosił radny Tomasz Prowancki.

Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Miasta Sławkowa na 2015 r.
           oraz zmiany WPF na lata 2015 – 2026.

Na prośbę Przewodniczącej Rady Miejskiej Marty Rus, Skarbnik Miasta Paweł Kuc omówił wprowadzane zmiany do budżetu.

Radny Dariusz Tomczyk zapytał:
· czy zwiększenie środków na remonty dróg, będzie związane ze zwiększeniem zakresu robót, czy wynika to z przeprowadzonego przetargu?
· co będzie w przypadku jeśli Starostwo Powiatowe wyrazi zgodę na partycypację w kosztach remontu drogi powiatowej ul. Kolejowej, a Rada zmniejszy plan wydatków na to zadanie inwestycyjne o kwotę 120 tys. zł ?

W odpowiedzi Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował:
· konieczność zwiększenia środków na remonty dróg związana jest z fatalnym stanem nawierzchni ulic objętych harmonogramem napraw przyjętym przez Radę Miejską oraz wykonaną wyceną wskazanych w nim prac. Przyjęty na ten rok harmonogram obejmuje zakres prac zdecydowanie większy od posiadanych możliwości finansowych Sławkowa. Dlatego proponowane zwiększenie umożliwi zrealizowanie większej części prac ujętych w harmonogramie, natomiast nie spowoduje zwiększenia zakresu robót ponad zatwierdzony przez Radę Miejską zakres prac. 
· w przypadku jeśli Starostwo Powiatowe wyrazi zgodę na partycypację w kosztach remontu drogi powiatowej ulicy Kolejowej, na sesji we wrześniu będzie przedłożony projekt uchwały ze zwiększeniem środków na to zadanie. Jeśli chodzi o konieczność przebudowy ciągu ulic Wrocławska, Piłsudskiego i Olkuska obecnie czekamy na stanowisko Zarządu Powiatu w zakresie decyzji o rozpoczęciu opracowania dokumentacji na to zadanie. Ulice te posiadają status drogi powiatowej, dlatego również powiat powinien być zaangażowany w finansowanie tej inwestycji. Omówił także ostatnie zdarzenie drogowe na skrzyżowaniu ulic Piłsudskiego – Obrońców Westerplatte – Łosińska – Radosna.

Radny Tomasz Prowancki był zdania, że przetargi na remonty dróg w mieście powinny się odbywać na początku roku budżetowego. Rozstrzygnięcie przetargów w II połowie roku tak jak jest teraz, pozwoli dopiero na wykonanie remontu dróg przy końcu roku budżetowego, co nie da zdaniem radnego pozytywnego skutku. Ponadto radny był za uregulowanie ruchu pieszych od ulicy Generała Hallera wzdłuż ulicy Obrońców Westerplatte w kierunku pawilonu handlowego „Dino”.

W odpowiedzi Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że obecnie trwają 2 postępowania przetargowe na prace drogowe w Sławkowie, w tym na uzupełnienie ubytków. Ich rozstrzygnięcie nastąpi w sierpniu i w tym miesiącu będzie można rozpocząć prace. Kolejne 2 drogowe przetargi będą ogłoszone w sierpniu po ustaleniu dostępnych środków finansowych po rozstrzygnięciu prowadzonych postępowań. Na terminy przetargów w tym roku miały wpływ różne czynniki, między innymi skala potrzeb ustalona w maju w harmonogramie względem możliwości finansowych. W oparciu o tegoroczne doświadczenia w przyszłym roku będzie można rozpocząć przetargi drogowe wcześniej. 

Radny Michał Malinowski zapytał o zmniejszenie wydatków na zadanie inwestycyjne „Zagłębiowski Park Linearny – rewitalizacja obszaru funkcjonalnego doliny rzek Przemszy i Brynicy”.
· Burmistrz Miasta udzielił odpowiedzi, że Gmina Sławków jest uczestnikiem projektu i na dokumentację wystarczy kwota 10 tys. zł, a zaplanowana była w budżecie kwota 40 tys. zł.  Zakończono procedurę wyboru projektanta. Odbyło się I spotkanie z projektantem w terenie, na którym ustalono zakres prac, które obejmie dokumentacja techniczna tego zadania.

Innych pytań, ani uwag nie było. Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekty uchwał;

U c h w a ł a Nr XIII/78/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/2014 w sprawie uchwały budżetowej
Miasta Sławkowa na 2015 rok

Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za”, 0 „przeciwnych” i 0 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 4 do protokołu.

U c h w a ł a Nr XIII/79/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/27/2014 w sprawie uchwalenia
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata
2015 – 2026

Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za”, 0 „przeciwnych”  i 0 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 5 do protokołu.

Stan radnych zmniejszył się do 10 (radna Małgorzata Kostka opuściła obrady).

Ad. 5. Zakończenie.

Zgłoszono następujące sprawy bieżące;

	Pani Barbara Pawlikowska zgłosiła uciążliwość ruchu pojazdów samochodowych o ciężkim tonażu nocą ulicami Olkuską, Piłsudskiego, Wrocławską oraz konieczność wykoszenia zarośli na poboczach drogi w ulicy Kabania.
· w odpowiedzi Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przypomniał, że już w ubiegłej kadencji podejmowano próby rozwiązania tego problemu, ale ze względu na status drogi powiatowej nie było możliwe wprowadzenie ograniczeń dla tej drogi, zaproponował jednak przygotowanie ponownego wystąpienia o wprowadzenie zakazu wjazdu samochodów o wysokim tonażu na te drogi, a odnośnie poboczy w ulicy Kabania, sprawdzi stan własnościowy działek. W przypadku jeśli będą to działki prywatne, miasto nie może wykonywać tam żadnych prac.

	Radny Tomasz Prowancki zgłosił, że na jednej z posesji przy ulicy Browarnej rośnie barszcz sosnowskiego. Zwrócił się o sprawdzenie w terenie tego faktu i ewentualne podjęcie działań w kierunku likwidacji. Ponadto zgłosił konieczność naprawy drogi po burzy na skrzyżowaniu ulic Młyńskiej z Browarną.
· radny Dariusz Tomczyk zadeklarował rozmowy z właścicielami posesji, na której rośnie barszcz sosnowskiego.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapoznała Radę z pismem Burmistrza Miasta z dnia 15 lipca 2015 r. w sprawie problemów z prawidłowym poborem opłaty targowej i rozliczaniem tej opłaty przez inkasenta. Burmistrz Miasta uzupełnił, że osoba ta złożyła pisemną rezygnację z funkcji inkasenta.
· podjęto dyskusję odnośnie powołania nowej osoby lub ewentualnego zlecenia tego zadania do Kierownika MZWiK, który przydzieli to zadanie jednemu z pracowników. Wiąże się to z koniecznością zmian w uchwale. Na sesję we wrześniu zostanie przygotowany projekt uchwały. Do czasu wejścia w życie nowej uchwały, tj. po jej publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego, poboru opłaty targowej musi dokonywać obecny inkasent.
· podjęto także dyskusję na temat funkcjonowania obecnego targowiska oraz pozostawiania nieczystości przez handlujących. Ostatecznych ustaleń nie podjęto.

[bookmark: _GoBack]	Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler poinformował, że wystąpił z pismem do Pani Anny Ziętal o wyrażenie zgody na publikację. W odpowiedzi Pani Anna Ziętal pozostawiła tą kwestię do dalszej decyzji Rady Miejskiej. Wobec przegłosowanego przez Radę wniosku na sesji w dniu 18 czerwca 2015r. – strona 17 protokołu, wniosek zostanie zrealizowany i List Otwarty Pani Anny Ziętal zostanie dołączony do protokołu z sesji Rady Miejskiej i opublikowany w Kurierze Sławkowskim wraz z repliką oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Sławków. 
· nikt z radnych nie zgłosił sprzeciwu.

	Radny Dariusz Tomczyk poinformował o zgłoszonej przez siebie interwencji dotyczącej otwartych w trakcie burzy okien dachowych w budynku Kościelna 11.

	Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wypowiedziała się w sprawie zanieczyszczenia dróg po burzy gałęziami drzew, piachem, kamieniami, itp.. Konieczne byłoby ich uprzątnięcie.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przedstawił koszty mechanicznego zamiatania dróg.
· nie podjęto ustaleń w tym zakresie.

Rada przy 9 głosach „za” i 1 „przeciwnym” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

	Wobec wyczerpania porządku obrad sesji oraz głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za udział w sesji i głosiła jej zakończenie.

	
Protokołowała

Jadwiga Porębska
