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                      Sławków dnia  22. 05. 2020 r
FUNKCJONOWANIE SPZOZ W SŁAWKOWIE
OCENA STANU ZDROWOTNOŚCI MIESZKAŃCÓW I OPIEKI MEDYCZNEJ NA TERENIE MIASTA
Funkcjonowanie SPZOZ w roku 2019
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej (SPZOZ) w Sławkowie działa od      01 kwietnia 2001 roku obejmując swą opieką mieszkańców Sławkowa oraz okolic. Świadczenia zdrowotne udzielane są w miejscu siedziby przy ul. PCK 3, w miejscu pobytu pacjenta oraz w gabinetach higieny szkolnej przy ul. Browarna 55 oraz przy ul. Gen.              W. Sikorskiego 4. Głównym celem SPZOZ jest podejmowanie działań na rzecz ochrony i poprawy stanu zdrowia ludności poprzez organizowanie i prowadzenie działalności leczniczej, profilaktycznej oraz propagowanie zachowań prozdrowotnych. SPZOZ wykonuje działalność leczniczą w rodzaju podstawowej opieki zdrowotnej (POZ), ambulatoryjnej opieki specjalistycznej (AOS), stomatologii, rehabilitacji oraz medycyny pracy. Rejestracja pacjentów odbywa się osobiście, telefonicznie, internetowo oraz za pośrednictwem osób trzecich. Świadczenia zdrowotne, w miarę możliwości udzielane są w dniu zgłoszenia lub w innym terminie uzgodnionym z pacjentem, według ustalonej kolejności. Przyjmowanie pacjentów odbywa się wg kolejności ich rejestracji, z wyjątkiem osób do tego uprawnionych, tj. osób z zaświadczeniem o niepełnosprawności, zasłużonych dawców krwi, dawców przeszczepu, inwalidów wojennych i wojskowych, kombatantów oraz osób w stanie zagrożenia zdrowia i życia. 
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sławkowie otrzymuje przychody finansowe z:
· Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego w Katowicach na podstawie zawartych umów cywilnoprawnych,

· Zakładów pracy z którymi mamy podpisane umowy z zakresu medycyny pracy,

· Najmu pomieszczeń (Diagnostyka, Audiofon),

· Kserokopii oraz udostępniania kolejnych dokumentacji medycznej,

· Wykonywania usług medycznych ponadstandardowych w stomatologii
 
Podstawą funkcjonowania SPZOZ w Sławkowie są środki finansowe  pozyskiwane z deklaracji składanych przez pacjentów na lekarzy pierwszego kontaktu. W obszarze zakontraktowanych umów stale obserwuje się niedoszacowanie wielkości kontraktów w stosunku do zdeklarowanej populacji oraz wykonywanych zabiegów i procedur medycznych. Taka sytuacja powoduje generowanie przez poradnie specjalistyczne, rehabilitację i stomatologię nadwykonań oraz niepełne wykorzystanie posiadanych zasobów. Zatory płatnicze powstałe na skutek niedoszacowania kontraktów przyczyniają się do powstania problemów z dostępnością do lekarzy specjalistów, stomatologii oraz świadczeń rehabilitacyjnych. Dodatkowym problemem jest niska cena punktowa poszczególnych procedur medycznych. Każdego roku występujemy do Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego w Katowicach z pismami o zwiększenie przyznanych nam wielkości punktowych. Nasze wystąpienia poparte są corocznymi nadwykonaniami w poradniach specjalistycznych, rehabilitacji i stomatologii. Mimo ograniczonej liczby punktów kontraktowych staramy się zabezpieczyć naszym pacjentom dostęp do poradni funkcjonujących w naszych strukturach w ciągu całego roku kalendarzowego.
Podsumowanie pracy SPZOZ w roku 2019
Podstawowa Opieka Zdrowotna

Do podstawowych zadań lekarza POZ należy udzielanie porad lekarskich w warunkach ambulatoryjnych i w domu pacjenta, świadczenia w ramach profilaktyki chorób układu krążenia, porady patronażowe, bilansowe, szczepienia ochronne oraz świadczenia diagnostyki obrazowej i nieobrazowej. Świadczenia w ramach podstawowej opieki zdrowotnej udzielane są w dni robocze w godzinach 8.00-18.00 zgodnie z harmonogramem pracy lekarzy. Na koniec roku 2019 był zatrudniony 1 lekarz rodzinny,  2 specjalistów chorób wewnętrznych, lekarz medycyny ogólnej oraz lekarz w trakcie specjalizacji z pediatrii - łącznie 3,76 etatu. Do lekarzy POZ na dzień 31.12.2019r zadeklarowanych było 6 635 pacjentów. Biorąc pod uwagę liczbę zatrudnionych lekarzy i ilość deklaracji, całkowicie spełniamy wymogi NFZ. W okresie od 01 stycznia 2019 do dnia 31 grudnia 2019 roku lekarze udzielili  36 426 porad.  W 2019 roku odbyło się 329 lekarskich wizyt domowych. Wizyty domowe przeznaczone są dla pacjentów stabilnych, których stan zdrowia nie pozwala na wizytę w gabinecie lekarskim. Wizyty te ustalane bezpośrednio z lekarzem prowadzącym, odbywają się w wyznaczonych, zaakceptowanych przez NFZ godzinach, zgodnych z harmonogramem pracy lekarza, nie muszą odbywać się w dniu zgłoszenia. Od 30 listopada 2017 działa w Sławkowie Stacja Rejonowego Pogotowia Ratunkowego Sosnowiec. Zespół wyjazdowy ratowników medycznych dyżuruje przez całą dobę, w stanach zagrożenia zdrowia pacjent kontaktuje się z Pogotowiem Ratunkowym dzwoniąc na numer 999 lub 112. 
Opieka pielęgniarki i położnej POZ prowadzona jest zarówno w siedzibie SPZOZ, jak również w domu chorego w godzinach wymaganych przez NFZ tj. od 8.00-18.00 w dni robocze, w oparciu o zlecenia lekarskie. Do zadań pielęgniarki środowiskowej należy planowanie i realizowanie kompleksowej opieki pielęgniarskiej nad pacjentem i jego rodziną. Pielęgniarki odbyły 973 wizyt domowych, w czasie których wykonały 3 811 zabiegów leczniczych pielęgnacyjnych, diagnostycznych, rehabilitacyjnych i profilaktycznych. Położna odbyła 234 wizyty u noworodków i położnic oraz u pacjentek po operacjach ginekologicznych. 

Gabinety higieny szkolnej

SPZOZ obejmuje opieką 652 uczniów Szkół Podstawowych oraz Zespołu Szkół w Sławkowie. U uczniów przeprowadzane są badania przesiewowe, bilansowe, edukacja zdrowotna. Wśród dzieci szkoły podstawowej systematycznie przeprowadzana jest fluoryzacja zębów. Zabieg fluoryzacji wykonywany jest w ramach kontraktu z NFZ. Odpowiednie rozporządzenia szczegółowo określają warunki wykonywania w/w zabiegów w odniesieniu do zawartości fluoru w wodzie pitnej. Według ostatnich badań, zawartość tego związku w wodzie na terenie Sławkowa wynosi 0,1 mg/l. W takim przypadku NFZ rekomenduje przeprowadzanie zabiegów fluoryzacji.

Gabinet zabiegowy. 
W gabinecie zabiegowym wykonano 3 815 różnych zabiegów pielęgniarskich w tym 2 467 iniekcji, 474 badań EKG, oraz 330 opatrunków i pomiarów ciśnienia, założono i odczytano 63 holterów ciśnieniowych 
Punkt szczepień 
Do zadań punktu szczepień należy w szczególności planowanie szczepień oraz ich wykonywanie wg ustalonego kalendarza szczepień u dzieci i dorosłych, przestrzeganie terminów ważności i prawidłowego przechowywania szczepionek. Punkt szczepień w 2019 roku czynny był 4 x w tygodniu, w tym najmniej dwa razy w godzinach popołudniowych, co jest zgodne z wymogami NFZ. Od lipca 2016 roku, zgodnie z aktualnymi zaleceniami, wszystkie szczepienia wykonywane są na terenie SPZOZ, a nie jak poprzednio także na terenie Szkoły. Na szczepionki pozaprogramowe, niefinansowane przez NFZ, pacjent otrzymuje receptę. Kwalifikacji do szczepień dokonuje czterech lekarzy posiadających stosowne uprawnienia. Łącznie w 2019 roku wykonano 863 szczepień.
Ambulatoryjna opieka specjalistyczna  
Do realizacji świadczeń w ramach Ambulatoryjnej Opieki Specjalistycznej zatrudniamy następujących lekarzy specjalistów: chirurga, laryngologa, okulistę i dwóch lekarzy ginekologów.

Do podstawowych zadań lekarzy AOS należy diagnozowanie, leczenie, przeprowadzanie konsultacji oraz ambulatoryjnych zabiegów specjalistycznych na terenie SPZOZ oraz w szczególnych przypadkach w domu chorego. 
W roku 2019 w poradniach specjalistycznych udzielono ogółem 7 385 porad. Poradnia ginekologiczno-położnicza 1 947 porad. W roku 2019 w poradni ginekologicznej wykonano 318 badania cytologiczne, w tym 129 dla kobiet objętych programem profilaktyki raka szyjki macicy (w wieku 25-59 r. ż), przeprowadzono 171 zabiegów oraz wykonano 1 317 ginekologicznych badań USG. Badania USG ginekologiczne odbywają się w dniu wizyty u lekarza specjalisty, lekarz decyduje o konieczności wykonania badania, jedynie na badanie USG piersi istnieje „kolejkowane”. Poradnia chirurgiczna wykonała 1 645 porad. Poradnia okulistyczna – 1 694 porad. Poradnia otolaryngologiczna - 2 099 porad. W zakresie diagnostyki z poradni laryngologicznej w roku 2019 skierowano 160 pacjentów na badania audiometryczne.
Poradnia stomatologiczna
W roku 2019 w poradni stomatologicznej wykonano 2 864 świadczeń stomatologicznych, 99 protez zębowych, 29 świadczeń komercyjnych. Wykonano 36 badań rtg. 
Rehabilitacja lecznicza
Pracownia fizykoterapii jest czynna od 7.00 do 21.00 W szczególnych wskazaniach, zabiegi rehabilitacyjne wykonywane są również w domu pacjenta. W roku 2019 wykonano 15 157 zabiegów rehabilitacyjnych, w tym 2 505 dla osób niepełnosprawnych. Ze względu na niski kontrakt z NFZ oraz dużą ilość pacjentów, w rehabilitacji prowadzone jest kolejkowanie, tj. ustalanie terminu zabiegów rehabilitacyjnych (w obecnej chwili zapisy prowadzone są na luty 2021 roku.)
Okresy obowiązywania umów zawartych ze Śląskim Oddziałem NFZ: 

· Umowa dla Podstawowej Opieki Zdrowotnej  zawarta jest na czas nieokreślony. 
· Ambulatoryjna Opieka Specjalistyczna do  30.06.2021 roku. 
· Umowa w obszarze rehabilitacji do  30.06.2024 roku, 
· Umowa w obszarze stomatologii do 30. 06.2022 roku 

Każdego roku w Poradniach Specjalistycznych, Stomatologicznej oraz w Rehabilitacji generowane są nadwykonania. SPZOZ w Sławkowie ma zabezpieczone środki finansowe w umowach zawartych ze Śląskim Oddziałem Wojewódzkim w Katowicach do wysokości kontraktowych. Algorytm realizacji nadwykonań ustalany jest przez ŚOW w Katowicach i przedstawiany nam do zatwierdzenia w postaci ugód.
Należy również wyjaśnić, że inna jest ścieżka legislacyjna dotycząca roszczeniowości zapłaty nadwykonań ratujących życie, a nadwykonań powstałych na skutek zabezpieczenia dostępu pacjentów do funkcjonujących w ramach zakładu poradni specjalistycznych. Te pierwsze skutkują obowiązkiem zapłaty przez ŚOW, a te drugie są niezbędne dla zapewnienia dostępności pacjentów do poradni i przesłanką w rozmowach dotyczących zwiększenia obecnych kontraktów.
W 2019 roku SPZOZ w Sławkowie wygenerował nadwykonania na łączną kwotę 301 540,68zł. Po podpisaniu ugód z NFZ w styczniu 2020 roku, Śląski Oddział NFZ zapłacił 144 057,80 zł za wygenerowane nadwykonania:  
· AOS na kwotę: 76 248,49 zł

· Rehabilitacja na  kwotę 42 068,74 zł 
· Stomatologii  na kwotę 25 740,57 zł 

· Ogółem:  144 057,80 zł 

Poradnia medycyny pracy

W roku ubiegłym w Poradni Medycyny Pracy w ramach badań profilaktycznych przyjęto 207 osób. Wykonano 73 badań wstępnych, 107 okresowych i 27 kontrolnych oraz 14 badań kierowców. 
Pracownia USG 
Na podstawie skierowania wystawionego przez lekarza SPZOZ, wykonywane są badania USG jamy brzusznej, tarczycy, prostaty, badania serca, doppler przepływów naczyniowych oraz badania transwaginalne w ginekologii i położnictwie. W/w badania wykonują lekarze zatrudnieni w SPZOZ. Dzięki posiadaniu aparatu USG oraz doświadczeniu i certyfikatom lekarzy wykonujących badania, SPZOZ nie generuje dodatkowych kosztów związanych z wysyłaniem pacjentów do pracowni zewnętrznych. W roku 2019 ogółem wykonano 2 152 badań USG (835 badań w ramach POZ/AOS, 1317 USG ginekologicznych). Na badania USG dzieci, SPZOZ zawarł umowę z Centrum Pediatrii w Sosnowcu Klimontowie.
Niezbędne do procesu leczniczego badania diagnostyczne, które nie mogą być wykonane w SPZOZ, są wykonywane w innych podmiotach, z którymi SPZOZ ma podpisane umowy. Badanie rentgenowskie pacjenci mogą bezpłatnie wykonać w Pracowni Rentgenowskiej w Bolesławiu, na biopsję czy inne diagnostyczne badania specjalistyczne, pacjent również dostaje skierowanie od lekarza, co umożliwia mu bezpłatne wykonanie badań zgodnie z zaleceniami NFZ. W roku 2019 wykonano 954 zdjęć rtg.
1 kwietnia 2017 ze struktur SPZOZ Sławków wykreślono Laboratorium. Obecnie na terenie SPZOZ działa Punkt Pobrań, a wszystkie badania są wysyłane do zewnętrznego laboratorium. Zmiana ta była konieczna ze względu na obowiązujące przepisy oraz względy ekonomiczne. Obecnie badania są wykonywane na najwyższej jakości certyfikowanym sprzęcie i oprogramowaniu, zwiększyła się dostępność do punktu pobrań, a dla SPZOZ zmiana ta spowodowało redukcje kosztów o 50%. Umowa obowiązuje do 31.03.2020r, badania wykonywane są od 7.30 do 11.00. Odbiór wyników możliwy jest w formie papierowej lub internetowo po zalogowaniu się na stronę. 
Od 01 października 2016 roku SPZOZ wynajmuje pomieszczenia spółce Audiofon. Dzięki podpisanej z NFZ umowie, wszyscy pacjenci mają możliwość profesjonalnego badania słuchu w specjalnie w kabinie ciszy z wykorzystaniem oprogramowania komputerowego. Dodatkową korzyścią dla naszych pacjentów jest możliwość doboru aparatu słuchowego czy wymiana baterii w już posiadanym aparacie. W 2019 roku z usług spółki Audiofon w Sławkowie skorzystało 510 osób(badania słuchu , dobór aparatu itp.).


W grudniu 2019 roku rozwiązano umowę najmu gabinetu dla Poradni Psychologicznej. Powodem rozwiązania umowy było zbyt małe zainteresowanie poradami.
Inwestycje
Na postawie umowy dotacji nr OS.27.2.3.2019 r zawartej w dniu 18.02.2019 r z Gminą Sławków, dokonano w dniu 27.05.2019r zakupu  Aparatu do elektroterapii, ultradźwięków i terapii skojarzonej PhysioGo 300A + Głowica GS-4 cm2/1:3,5 Mhz wysokości na kwotę: 6 350,00zł
Celem zwiększenia możliwości diagnostyczno – leczniczych, w roku 2019 zakupiono aparat ultrasonograficzny (USG) w kwocie 135 000zł oraz aparat do ekg 4779 zł. 
Gabinet okulistyczny został doposażony w kasetę okulistyczną i oprawy okularowe do doboru szkieł 2062 zł oraz stolik okulistyczny z napędem 895 zł. Do Gabinetu Stomatologicznego zakupiono separator amalgamatu 5 700zł. 
Ze względu na konieczność wdrażania „E-zdrowia” zakupiono 5 komputerów oraz notebook;  zakupiono również licencje na oprogramowanie do obsługi przychodni. Dwukrotnie otrzymaliśmy dofinansowanie z NFZ do zakupionego sprzętu i zakupionego oprogramowania. 
Celem podniesienia komfortu i intymności naszym Pacjentkom, zaadaptowano pomieszczenia byłego laboratorium na poradnię ginekologiczno-położniczą. Wyposażono również gabinet nowozatrudnionego lekarza POZ (biurko, szafa, szafka z umywalką). 

W zakresie dalszego podnoszenia bezpieczeństwa świadczonych przez nas usług,   zakupiono urządzenie do ciągłego monitoringu temperatury w urządzeniu chłodniczym, gdzie przechowywane są szczepionki. Urządzenie posiada funkcję powiadamiania użytkowników w razie ewentualnego niepożądanego wzrostu temperatury na wskutek awarii urządzenia czy też braku zasilania. Zakupiono również kontener na odpady 1100l oraz kosiarkę spalinową.  
Wynik finansowy SPZOZ w Sławkowie na dzień 31 grudzień 2019r wyniósł 454 764,73zł
Informacja dotycząca strony kadrowej SPZOZ  w Sławkowie  w 2019r 

Na dzień 31.12.2019r w SPZOZ Sławków było zatrudnionych na podstawie umowy o pracę  26 pracowników  w osobach, natomiast w przeliczeniu na pełny wymiar czasu pracy: 22,96 etatu: Dyrektor/ lekarz- 1 osoba,1 etat, Lek POZ 4 osoby-2,76 etatu, Lek. stomatolog-  1 osoba, 0,7etatu, Księgowa- 1 osoba 1 etat, Fizjoterapeuta - 2 osoby 2  etaty, Pielęgniarka przełożona- 1 osoba, 1 etat, Pielęgniarki- 9 osób, 8,5 etatu, Położna- 1 osoba, 1 etat, Asystentka stomatologiczna 1 osoba, 1 etat, Rejestratorka medyczna – 3 osoby, 2  etaty, Pracownicy gospodarczy- 2 osoby, 2 etaty

Dodatkowo w SPZOZ Sławków byli zatrudnieni na podstawie umów cywilno prawnych: Lek. ginekolog M. Rokicki, Lek. ginekolog U. Juszczyk Jamróz, Lek. stomatolog A. Jamróz, Lek. okulista M. Sosnowski, Lek  otolaryngolog  Dorota Modelska Kilian, Lek. chirurg  Jacek Gronka, Lek.  podstawowej opieki zdrowotnej Ewa Gierlasińska, Lek. medycyny pracy J. Kołacz, Lek Danuta Kołacz, Pielęgniarka M. Zych, Konserwator, Informatyk, Pracownik ds. BHP, ABI, Radca Prawny

Od 01.07.2019 r zatrudniono lekarza specjalistę rehabilitacji medycznej Panią Danutę Kołacz  która konsultuje Pacjentów w poradni rehabilitacji  w pierwszy i trzeci piątek miesiąca w godzinach od 11:30-13:30, Od dnia 01.09.2019r zatrudniono lekarza POZ  specjalistę Panią  Agnieszkę Wesołowską Rogozik. Od dnia 06.12.2019r zatrudniono lekarza POZ Pana  Pawła Mazura. Z dniem 30.11.2019 r rozwiązano umowę o pracę z Panią  lek. med. Ewa Gierlasińską. W roku 2019r pozyskano z  Powiatowego Urzędu Pracy 2 osoby, które zatrudniono na stanowisku rejestratorki medycznej w okresach wymaganych w umowach.

Akcje prozdrowotne dla pacjentów
· Badania densytometryczne oceniające gęstość kości, wykonano czterokrotnie - w marcu i wrześniu (40 osób)
· Badania ultrasonograficzne – czerwcu, lipcu i listopadzie. USG Color Doppler kończyn dolnych, tętnic szyjnych oraz kręgowych, USG dużych stawów (stawy kolanowe, biodrowe, barkowe, łokciowe), USG tarczycy, piersi i dołów pachowych, USG zatok szczękowych oraz czołowych, badanie znamion (42 osoby).
· Bezpłatne badania wzroku – w czerwcu i listopadzie (74 osoby)
· Udział personelu medycznego w konsultacjach lekarsko-pielęgniarskich -oznaczanie poziomu glikemii, saturacji, ciśnienia tętniczego  
Część personelu pielęgniarskiego odbyła  szkolenie uprawniające  do wypisywania stałych leków bez obecności lekarza. Dodatkowo zgodnie z zaleceniami NFZ i MZ, nadano uprawnienia personelowi medycznemu do wystawiania e-recept, e-zwolnień oraz zaopatrzenia na wyroby medyczne. Obecnie każdy z lekarzy ma asystenta medycznego wspomagającego go w prowadzeniu pacjentów. To znacznie usprawniło pracę w Przychodni oraz zwiększyło dostępność Pacjenta do lekarza czy recept. 
Na przełomie 2016/2017 roku, dla poprawy jakości świadczonych usług medycznych, wdrożyliśmy i uzyskaliśmy certyfikację, zgodnie z aktualnie obowiązującą normą ISO 9001:2015. Pierwszy audit kontrolny, rok po wdrożeniu ISO przeprowadzono w dniu 01.12.2017r w poradniach POZ, specjalistycznych, w gabinecie higieny szkolnej, w gabinetach pielęgniarki środowiskowej oraz w punkcie zabiegowym i punkcie szczepień oraz w poradni stomatologicznej i rehabilitacji leczniczej i nie wykazał żadnych nieprawidłowości. Wdrożenie ISO oraz utrzymanie certyfikatu ISO, to nie tylko poprawa jakości świadczonych przez naszą Placówkę usług medycznych, ale też dodatkowy atut do kontraktowania procedur finansowanych przez NFZ oraz przygotowanie do niepewnej przyszłości. W listopadzie 2019 roku SPZOZ pozytywnie przeszedł tzw. audyt recertyfikacji.
W 2019 roku odbyły się cztery kontrole przeprowadzone przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego (Sanepid) – wszystkie zakończone pozytywną opinią. 
Ocena zdrowotności mieszkańców Sławkowa i okolic

W minionym roku nie stwierdzono nasilenia grypy i innych chorób infekcyjnych pozwalających określić je mianem epidemii. Co roku wzrasta liczba rozpoznań cukrzycy i nietolerancji glukozy. Choroby nowotworowe występują w średnim dla naszego województwa natężeniu, ale wzrasta stopień nieco wcześniejszych rozpoznań co przekłada się na wyleczalność. W roku 2018 odnotowano pojawienie się 23 nowych zachorowań na nowotwory. W SPZOZ w Sławkowie wystawiono 6  tzw. zielonych kart DILO. Lekarz POZ ma prawo ją wystawić już przypadku podejrzenia choroby nowotworowej. 
Analizując poziom zdrowotności mieszkańców Sławkowa stwierdzić można, iż występowanie chorób serca i schorzeń naczyniowych mieści się na poziomie statystyki wojewódzkiej i stanowi znaczny odsetek zachorowań, podobnie jaki i choroby układu mięśniowo-kostnego. Niezmienna część pacjentów wymaga konsultacji czy leczenia psychiatrycznego z powodu objawów depresyjnych oraz uzależnień. Na skutek polepszenia jakości diagnostyki, dostępności do niej, a także wzrostu świadomości społeczeństwa, mamy do czynienia ze zwiększeniem wczesnego wykrywania wielu chorób. Na terenie miasta nie obserwuje się występowania chorób endemicznych. Analizując zachorowania naszych pacjentów nie ma istotnych różnic w statystyce lat poprzednich. W 2019 roku w Sławkowie odnotowano 75 zgonów oraz 49 urodzeń. 
Rok 2020 – sprawy bieżące
 Nasza Poradnia bacznie obserwuje przemiany dokonujące się w lecznictwie. Dbamy o to, by utrzymać poradnie lekarzy POZ, poradnie specjalistyczne oraz rehabilitację i stomatologię. Umowa na POZ jest podpisana na czas nieoznaczony. Do czerwca 2024r podpisany jest kontrakt na rehabilitację, kontrakt na AOS jest podpisany do czerwca 2021r, umowa na stomatologię obowiązuje do czerwca 2022r. W związku z obserwowanymi potrzebami naszych pacjentów, zamierzamy poszerzyć działalność SPZOZ o utworzenie nowych Poradni Specjalistycznych, jednak będzie to możliwe dopiero po ogłoszeniu konkursu przez NFZ. 

Na dzień sporządzania sprawozdania  została ogłoszona w Polsce epidemia  COVID-19. W Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sławkowie podjęto działania mające na celu zmniejszenie stopnia przenoszenia wirusa. Zgodnie z zaleceniami NFZ oraz Ministerstwa Zdrowia, odstąpiono od przyjmowania  pacjentów osobiście, wprowadzono teleporady w Podstawowej Opiece Zdrowotnej oraz  Ambulatoryjnej Opiece Specjalistycznej. Teleporady udzielane są pacjentom  codziennie w godzinach od 08:00-18:00. Umożliwiają  zebranie wywiadu przez lekarza i pielęgniarki  oraz podjęcie decyzji o dniu i godzinie ewentualnego przyjęcia pacjenta. Dodatkowo teleporady umożliwiają otrzymanie przez pacjentów e-recept, e-zwolnień oraz zaopatrzenia na wyroby medyczne drogą telefoniczną oraz na konta indywidualne pacjentów. Celem zwiększenia dostępności do SPZOZ, na ścianie budynku umieszczono skrzynkę pocztową, gdzie pacjent może zostawić spis niezbędnych leków. Wprowadzono również dodatkowe numery telefonów do rejestracji oraz do Poradni Specjalistycznych oraz utworzono dodatkowy adres poczty e-mail, na który pacjenci mogą zgłaszać zapotrzebowanie na leki. Zgodnie z aktualnymi zaleceniami powołano asystentki medyczne, które są upoważnione do wystawiania recept. Na czas epidemii, zgodnie z wytycznymi NFZ i Ministerstwa Zdrowia,  czasowo wstrzymano, a następnie ograniczono liczbę przyjęć pacjentów w rehabilitacji oraz w stomatologii.

W związku z zabezpieczeniem ciągłości działań SPZOZ w Sławkowie i koniecznością ochrony pracowników przed COVID-19 w dniu 24.03.2020 r zostało wydane zarządzenie dotyczące zakazu gromadzenia się pracowników  w pomieszczeniu socjalnym (dozwolone jest przebywanie tylko 1 osoby spożywającej posiłek). Podjęto wszelkie starania związane z używaniem przez personel medycznych dostępnych w SPZOZ Sławków środków ochrony osobistej. Wprowadzono wzory oświadczeń dla Pracowników stanowiące o wyrażeniu zgody na dobrowolne udzielanie świadczeń medycznych w gabinetach lekarskich oraz pielęgniarskich  z jednoczesnym oświadczeniem personelu medycznego, że w ciągu ostatnich 2 tygodni pracownik nie przebywał poza granicą kraju, nie miał kontaktu z osobą wracającą z zagranicy lub podejrzaną o zakażenie COVID-19. Oświadczenie jest składane przed rozpoczęciem pracy w każdym tygodniu. Dodatkowo na mocy zarządzenia z dnia 23.03.2020r wprowadzono wzór oświadczenia dla Pacjenta, w którym pacjent  świadomy zagrożenia w obecnie trwającym stanie epidemii, wyraża  zgodę na planową wizytę w gabinecie lekarsko/ pielęgniarskim oraz na wykonanie zleconych zabiegów przez pielęgniarkę w SPZOZ Sławkowie. W oświadczeniu  pacjent oświadcza, że nie gorączkuje, nie jest objęty obowiązkową  kwarantanną i w ciągu ostatnich 2 tygodni nie przebywał za granicą oraz w ostatnim czasie nie miał kontaktu z osobą wracająca z zagranicy lub podejrzaną o zakażenie COVID-19. Każdy pacjent przed wizytą ma mierzoną temperaturę ciała. 

Celem zwiększenia dostępności do lekarzy POZ, rozpisano konkurs na lekarza POZ i pozyskano 1 dodatkowego lekarza od  dnia 30.03.2020r. Zatrudniono również rejestratorkę medyczną 1 etat oraz pielęgniarkę ½ etatu. W ramach realizacji umowy stażu, przyjęto osobę na stanowisko rejestratorki.
Aktualnie, wg danych na dzień 30 kwiecień 2020 roku złożonych jest 6 617 deklaracji do lekarzy POZ (dr Orzechowska 2 455 deklaracji, A. Mura 2 109, dr Gierlasińska 1117, dr Wesołowska 480, dr Ideć 457).  Obecnie zatrudniamy 2 lekarzy ze specjalizacją z chorób wewnętrznych, 2 lekarzy rodzinnych, 1 lekarza POZ oraz 1 lekarza w trakcie specjalizacji z pediatrii -  łącznie 4,85 etatu. Udzielono 12 991 porad/teleporad. 
0d 1 stycznia do 15 maja 2020 roku udzielono łącznie 2 066 porad/teleporad w poradniach specjalistycznych; 531 w Poradni Otolaryngologicznej, 345 w Poradni Okulistycznej, 553 w Poradni Chirurgicznej, 637 w Poradni Ginekologiczno – Położniczej. W tym samym okresie w Poradni Stomatologicznej odnotowano 629 wizyt pacjentów, natomiast w pracowni rehabilitacyjnej wykonano 6 292 zabiegów rehabilitacyjnych.
Do 15 maja 2020 roku w ramach badań profilaktycznych w Gabinecie Medycyny Pracy przyjęto 90 osób. Obecnie SPZOZ w Sławkowie ma podpisane umowy na świadczenia z zakresu medycyny pracy z 45 zakładami pracy.
Liczba porad, badań profilaktycznych oraz diagnostycznych udzielonych w roku 2020  (marzec-maj) jest mniejsza w porównaniu do roku 2019 ze względu na wprowadzony stan epidemiczny. Obecnie kolejne Poradnie, Rehabilitacja, Punkt Szczepień, Pracownia USG wznawiają przyjęcia pacjentów, ale robią to stopniowo, w zwiększonym reżimie sanitarnym, po wcześniejszej rozmowie telefonicznej, w separacji czasowej pacjentów.  
W styczniu 2020 podpisano umowę na badania USG pediatryczne z Pracownią USG w Katowicach Signum Beaty. W marcu 2020 podpisano umowę z Diagnostyką na kolejne 2 lata.
Programy prozdrowotne

· ChUK – program profilaktyki chorób układu krążenia – program finansowany i koordynowany przez NFZ, do badania mogą być włączone osoby bez rozpoznanych uprzednio chorób krążenia w wieku 55, 50, 45, 40 oraz 35 lat. Do 15 maja 2019 roku badaniem objęto 15 osób. 

· Profilaktyka gruźlicy – w jej ramach przeprowadzono działania edukacyjne u 41 osób 
· Cytologia (do dnia 15 maja wykonano 73 badania cytologiczne, w tym 33 w ramach programu profilaktyki)
· Audiofon 
· Stały, bezpłatny dostęp do glukometrów dla pacjentów z rozpoznaną cukrzycą.

· Badania densytometryczne, bezpłatna akcja badania wzroku oraz usg komercyjne nie odbyły się ze względu na stan epidemiczny
 W maju 2020 z środków uzyskanych z dotacji Gminy Sławków zostanie zakupiony stół zabiegowy z elektryczną regulacją wysokości o wartości 6587zł . Dostawa w/w spodziewana jest pod koniec miesiąca. Stół wykorzystywany będzie do przeprowadzania drobnych zabiegów chirurgicznych. Jego dużym atutem oprócz regulacji wysokości jest możliwość układania pacjenta w pozycjach Trendelenburga oraz anty Trendelendurga oraz regulacja podgłówka i zastosowany system jezdny.

W marcu 2020 do Poradni Okulistycznej zakupiono Perymetr Komputerowy w kwocie 27 929 zł (pacjenci dotychczas badania wykonywali w pracowni zewnętrznej). Ze względu na stan zagrożenia COVID-19 zakupiono koncentrator tlenu w kwocie 4 200zł, a w drobny sprzęt medyczny tj. termometry bezdotykowe, ciśnieniomierze, pulsoksymetry został wyposażony każdy gabinet. Obecnie jesteśmy w trakcie realizacji zakupu mobilnych lamp UV. Do realizacji teleporad zakupiono aparaty telefoniczne i obecnie każda Poradnia ma indywidualny numer telefonu – stosowne informacje zostały umieszczone na tablicach ogłoszeniowych, stronie BIP oraz UM. Dodatkowo zakupiono 6 komputerów - dofinansowanie z NFZ, 3 niszczarki oraz wyposażenie- krzesła, fotele, pralka.
W sytuacji braków na rynku materiałów ochronnych oraz środków dezynfekcyjnych dokładamy wszelkich starań o racjonalnym ich wykorzystaniu. Na bieżąco monitorujemy rynek i składamy zamówienia w przedmiotowej sprawie. 


W chwili obecnej plany powiększenia parkingu przy SPZOZ zostały czasowo wstrzymane.
Dokładamy wszelkich starań, aby zapewnić wszystkim pacjentom dostępność, poradę, opiekę oraz leczenie w tej trudnej dla nas wszystkich sytuacji.
Dziękuję za poświęcony czas i zdrowia Szanownej Radzie Miasta życzę!!!
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