Protokół Nr XIX/2020
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbywającej się w dniu 16 marca 2020r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
11
Nieobecni radni: Katarzyna Adamczyk-Drożyńska, Ilona Labisko,  Michał Malinowski, Ewa Toporska
Miejsce sesji: Sala posiedzeń, Urząd Miasta Sławkowa, ul. Łosińska 1 
Czas trwania obrad: 1714  - 2002
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Łukasz Hofler, następnie stwierdził quorum i prawomocność obrad oraz powitał:
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka, 
· Zastępcę Burmistrza Miasta Janusza Mroza,
· Sekretarz Miasta Martę Sekułę,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,

· Kierowników i pracowników Urzędu Miasta,

· radnych.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad.
Przewodniczący poinformował o konieczności wprowadzenia do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec proponowanego w dokumencie pod nazwą „Strategicznego Studium Lokalizacyjnego Centralnego Portu Komunikacyjnego” przebiegu linii kolejowych nr 111 i 113 ciągu nr 7, określonego w arkuszu nr 2 studium.
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyraził zgodę na wprowadzenie uchwały do porządku obrad. Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś pytania związane z uchwałą lub proponowanym porządkiem obrad.
Przewodniczący zarządził głosowanie dotyczące rozszerzenia porządku obrad poprzez dodanie do niego punktu ,,Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec proponowanego w dokumencie pod nazwą „Strategicznego Studium Lokalizacyjnego Centralnego Portu Komunikacyjnego” przebiegu linii kolejowych nr 111 i 113 ciągu nr 7, określonego w arkuszu nr 2 studium.
Radni jednogłośnie – 11 głosami ,,za” – przyjęli zmianę do porządku obrad. (głosowanie nr 1)
Przewodniczący zarządził głosowanie nad zatwierdzeniem całości porządku obrad. (głosowanie nr 2)
Radni jednogłośnie – 11 głosami ,,za” – przyjęli porządek obrad. 
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/174/2019 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2020 – 2035.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/175/2019 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2020 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec proponowanego w dokumencie pod nazwą „Strategicznego Studium Lokalizacyjnego Centralnego Portu Komunikacyjnego” przebiegu linii kolejowych nr 111 i 113 ciągu nr 7, określonego w arkuszu nr 2 studium.

8. Zakończenie sesji.
Zawiadomienie dla radnych stanowi załączniki nr 4 do protokołu.
Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta przedstawił i omówił wszystkie zmiany, które zaszły w ostatnim czasie w systemie odpadowym, które wymuszają określenie nowych stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Prezentacja dot. Systemu gospodarowania odpadami komunalnymi stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodniczący przekazał głos Burmistrzowi Miasta Rafałowi Adamczykowi.
Burmistrz na wstępie podziękował radnym za obecność na sesji mimo sytuacji epidemiologicznej w kraju. Wyjaśnił, że konieczne było zwołanie tej sesji, aby system odpadowy w Sławkowie mógł dalej sprawnie działać, gdyż konieczne jest podpisanie nowej umowy na wywóz odpadów komunalnych z terenu miasta. Następnie w swojej wypowiedzi odniósł się do aspektu rosnących kosztów wywozu odpadów komunalnych. Burmistrz wyjaśnił, że wzrost stawki z 18 zł., na 28 zł. (wzrost o 55%) spowodowany jest wzrostem kosztów obsługi wywozu 1 tony odpadów tj. z 485 zł/tonę do 772 zł/tonę (wzrost o 59%). Na kwotę 772 zł/tonę składa się opłata marszałkowska w kwocie 270 zł (35% tej kwoty) ustalona przez Radę Ministrów. W zeszłym roku opłata marszałkowska wynosiła 170 zł. Podniesie opłaty na 270 zł., daje wzrost na poziomie 58%. Burmistrz wyjaśnił, że ważne jest podjęcie w dniu dzisiejszym uchwały o zmianie stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, aby w przyszłym roku nie doszło do konieczności ustalenia jej na poziomie 40 zł za osobę. Indywidualny odbiór odpadów od mieszkańców ma na celu wzrost ilości odpadów segregowanych i dodatkowo ma przeciwdziałać przywożeniu  i składowaniu odpadów z sąsiednich gmin do naszego miasta, a także dopilnowanie przedsiębiorców z terenu Sławkowa, którzy bardzo często zaniżali swoje deklaracje śmieciowe w stosunku do rzeczywistego stanu. Stawka 26 zł. za osobę została zaproponowana dla mieszkańców, którzy odpady biodegradowakne będą kompostować w swoich przydomowych kompostownikach. Koszt pojemnika na odpady wliczony jest w całkowitą kwotę stawki odbioru odpadów i stanowi 2 zł z tej kwoty. Burmistrz poprosił radnych o przyjęcie tej uchwały.
Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Radna Małgorzata Cembrzyńska zaznaczyła, że w tym roku nie zostały przedstawione Radzie Miasta warianty opłat za odpady do zatwierdzenia. Radna zapytała również, dlaczego zmiana systemu gospodarowania odpadami nie została wprowadzona w poprzedniej kadencji.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że biorąc pod uwagę statystyki wzrostu ilości odpadów komunalnych, stawka powinna wynosić w granicy 38-40 zł. za osobę. Nowy system gospodarowania odpadami komunalnymi spowoduję, że mieszkańcy będą przykładać się do segregacji odpadów, ponieważ stanie się to ich obowiązkiem. Za złą segregację odpadów, będzie naliczana podwójna stawka opłaty. Potwierdził, że gmina nie chce brać pod uwagę wariantu 38-40 zł. od osoby, gdyż jest on za wysoki. 
W dalszej części pełnomocnik poinformował zebranych o kolejnych dwóch dzikich składowiskach śmieci na terenie miasta i o nałożeniu wysokich mandatów na właścicieli tychże odpadów.

Burmistrz uzupełniając odpowiedź na pytanie radnej Małgorzaty Cembrzyńskiej wyjaśnił, że dotychczasowe stanowiska kontenerowe powstały w 2010 roku w ramach projektu unijnego dot. Gospodarki odpadami komunalnymi. Był to projekt partnerski z innymi miastami tj. Dąbrową Górnicą, Siewierzem i Gminą Psary. Okres trwałości projektu to 5 lat od ostatniej operacji w ramach partnerskiego projektu. Wyjaśnił również, że gdyby wcześniej wprowadzono nowy system gospodarowani odpadami, to Urząd Marszałkowski mógłby nałożyć na Gminę karę, za brak trwałości projektu. Gdy okres trwałości projektu upłynął, przystąpiono do prac nad zmianami. Dodatkową blokadą prac, nad zmianą systemu gospodarowania odpadami, były prace Parlamentu nad zmianą ustawy o gospodarowaniu odpadami komunalnymi, która została przyjęta we wrześniu 2019 roku, dając możliwość budowania nowego systemu gospodarowania odpadami w Sławkowie.
Radna Małgorzata Cembrzyńska zapytała, dlaczego mimo zmiany sposobu odbioru odpadów od mieszkańców, ilość ton odpadów ma mieć nadal tendencję rosnącą.

Przewodniczący uzupełniając pytanie radnej zapytał, czy jest możliwość oszacowania jaki procent całej ilości odpadów odbieranych ze Sławkowa, stanowią odpady z gmin ościennych.
Pełnomocnik Burmistrz ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiadając na pytanie radnej Małgorzaty Cembrzyńskiej wyjaśnił, że prognoza tendencji rosnącej spowodowana jest tym, że w 2019 roku szacunkowo, jeden mieszkaniec Sławkowa wyprodukował ponad 500 kg odpadów, co daje prawie 150 kg więcej od średniej województwa. Jednym z istotnych  elementów wpływających na wzrost ilość wytwarzanych odpadów, jest pozbywanie się przez mieszkańców zalegających rzeczy z domów. Ponadto istotny jest fakt, że społeczeństwo jest coraz bardziej zamożne i coraz więcej rzeczy kupuje, generując większą ilość odpadów. Wraz z wejściem w życie programu „500+”, wzrosła ilość odpadów gabarytowych wywożonych z terenu miasta Sławkowa. Odpady z terenów niezamieszkałych stanowiły tylko 8,8% całej ilości odbieranych odpadów z naszej Gminy. Oszacowano, że może się zmniejszyć ilość wywożonych odpadów w następnym roku o 2%. Dzięki nowemu systemowi będzie można bardziej precyzyjnie określić ilość poszczególnych rodzajów odpadów. Dotychczasowe dane o ilościach wywożonych odpadów z terenu miasta, można znaleźć w informacjach Burmistrza zamieszczonych na stronie internetowej. 
Radna Małgorzata Cembrzyńska zapytała, jak sprecyzowana jest umowa z firmą, która będzie odbierać odpady z terenu naszej gminy i co jeśli okaże się, że tych odpadów będzie mniej niż w prognozach.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że w umowie jest mowa o 3570 tonach odpadów za kwotę 772 zł. miesięcznie. Gmina liczy na to, że ilość odpadów może się zmniejszyć, ale może się również okazać, że ilość odpadów będzie większa niż prognozy. Zaznaczył również, że mieszkańcy, którzy zadeklarują kompostowanie odpadów, nie będą mogli oddawać worków z bioodpadami, gdyż firma odbierająca odpady będzie co miesiąc przekazywać do gminy raport o ilości odbieranych odpadów.
Burmistrz uzupełniając odpowiedź Pana Maksyma Pięty podkreślił, że według nowej umowy z firmą, która będzie odbierała odpady komunalne, gmina płacić będzie za ilość ton odebranych i w tej kwocie uwzględniony został zarówno spadek ilości ton śmieci, jak również zwykły konsumpcyjny wzrost. Limit jest ustawiony na pewną ilości ton i może się okazać, że jeśli mieszkańcy nie podejdą do sprawy odpowiedzialnie, limit wyczerpie się przed upływem 12 miesięcy.

Radny Paweł Lekki zapytał czy mieszkaniec może indywidualnie zawrzeć umowę na wywóz śmieci z firmą, która będzie się tym zajmować, czy musi składać deklarację do Urzędu Miasta.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta poinformował, że mieszkańcy nieruchomości zamieszkałych są objęci systemem gminnym i nie mogą umów zawierać indywidualnie. Umowy indywidualne mogą zawierać tylko właściciele nieruchomości niezamieszkałych tj. przedsiębiorcy, firmy, właściciele ogródków działkowych lub garaży.
Radny Paweł Przybyła zapytał kto będzie wyposażał mieszkańców nieruchomości wielorodzinnych w pojemniki do segregacji.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta poinformował, że obowiązek wyposażenia nieruchomości wielorodzinnych, spoczywa na zarządcy tej nieruchomości. Burmistrz Miasta już we wrześniu, na spotkaniach z zarządcami wspólnot i spółdzielni mieszkaniowych wyraził wolę odsprzedania pojemników, które znajdują się w zasobach gminy. Po zakończeniu obecnego systemu odpadowego pojemniki, które będą w najlepszym stanie technicznym zostaną przekazane zarządcom wspólnot i spółdzielni. Wielu zarządców wystąpiło już z prośbą o udostępnienie tych pojemników.
Radny Paweł Przybyła zapytał, czy według ustawy zarządy wspólnot i spółdzielni muszą sami zaopatrzyć się w pojemniki do segregacji.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że akt prawa miejscowego tj. Regulamin utrzymania czystości w gminie reguluje ten temat.
Radny Paweł Przybyła stwierdził, że w innych gminach zarządców wyposaża gmina w pojemniki.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że owszem ale zarządy płacą gminom za ich eksploatowanie.

Radny Paweł Przybyła stwierdził, że mieszkańcy zabudowy wielorodzinnej mają gorszą sytuacje od mieszkańców domów jednorodzinnych, ponieważ po pierwsze, nie mają możliwości obniżyć kwoty opłaty, a po drugie spada na nich koszt zbudowania stanowisk kontenerowych, zakupienia pojemników na odpady segregowane i ich utrzymanie, a w innych gminach obowiązki te są w gestii gmin.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że koszt miesięcznej dzierżawy pojemnika 1100 L wynosi od 40-100 zł. Gmina Sławków przekaże pojemniki z demontażu obecnych stanowisk kontenerowych zarządom spółdzielni i wspólnot, które wnioskowały o taką pomoc, przekazane zostaną pojemniki za niższą wartość niż ich wartość rynkowa. Odpowiedzialność za pojemniki ciąży tak samo na właścicielu nieruchomości jednorodzinnej jak i na zarządcy nieruchomości wielorodzinnej. Wspólnoty mieszkaniowe według zapisów w ustawie muszą składać deklaracje zbiorowe na odbiór odpadów komunalnych. W nieruchomościach wielorodzinnych częstotliwość odbioru odpadów jest większa niż z nieruchomości jednorodzinnych.
Radny Paweł Przybyła stwierdził, że tańszy dla gminy jest odbiór odpadów z 28 punktów niż z ponad 1600 punktów.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że mimo wszystko, płacimy za kg odpadów odebranych a nie za ilość punktów.
Radny Paweł Przybyła zauważył, że w prezentacji Pełnomocnika Maksyma Pięty była informacja, że wyposażenie w pojemniki oraz dezynfekcja jest w gestii gminy.

Pełnomocnik Maksym Pięta odpowiedział, że chodziło o pojemniki na śmieci zmieszane.

Radny Paweł Przybyła zauważył, że w zabudowach jednorodzinnych mieszkańcy dostaną od gminy worki do segregacji odpadów.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że dysproporcja ta spowodowana jest tym, że wspólnota mieszkaniowa nie jest w stanie gromadzić odpadów w systemie workowym jak mieszkańcy nieruchomości jednorodzinnych.
Radny Paweł Przybyła zauważył, że jest nie w porządku, że wspólnoty wielorodzinne pozostawione zostają same sobie z pojemnikami, bez pomocy gminy w ich utrzymaniu.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że nie zgadza się z tym stwierdzeniem. Wspólnoty, które wyraziły chęć odkupienia od gminy obecnych pojemników za około 20 zł., dostaną je na własność, a koszt dzierżawy nowych pojemników wynosi od 40-100 zł. miesięcznie. Wyjaśnił również, że gmina wyposaży mieszkańców nieruchomości jednorodzinnych w pojemniki na odpady zmieszane, a koszt jednego pojemnika wynosi ponad 15 zł. Będzie się on amortyzował latami, a jeżeli ulegnie zniszczeniu właściciel nieruchomości będzie musiał sam ponieś koszty zakupu nowego.   Wspólnoty dostaną pojemniki 1100 L, których koszt sięga 1000 zł. 
System naliczania opłat za odpady komunalne w Sławkowie jest jednym z najbardziej sprawiedliwych a harmonogram odbioru odpadów wynika z zapotrzebowania i masy produkowanych odpadów, dlatego też częstotliwość odbioru odpadów z zabudowy wielorodzinnej będzie częstsza niż z nieruchomości jednorodzinnej. Gmina nie zmusza zarządów nieruchomości wielorodzinnych do budowy zamykanych stanowisk kontenerowych. To wynika z troski zarządów o mieszkańców i spowoduje, że ten system będzie szczelniejszy.
Radna Małgorzata Cembrzyńska zapytała czy tylko jedna firma przystąpiła do przetargu. Zapytała również, do ilu firm dzwoniono w sprawie przetargu.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że tylko jedna firma zgłosiła się do przetargu.
Burmistrz uzupełniając odpowiedź na pytanie radnej Małgorzaty Cembrzyńskiej wyjaśnił, że duże zamówienia publiczne, takie jak przetarg na odbiór odpadów komunalnych z terenu gminy ogłasza się na stronie internetowej w Biuletynie Informacji Publicznej oraz w Dzienniku Zamówień Publicznych Unijnych. Praktyka dzwonienia do firm z propozycją wzięcia udziału w przetargu jest niezgodna z prawem i mogłaby być potraktowana jako działalność korupcyjna. Firmy, które są uprawnione do wzięcia udziału w takich przetargach mają pełen dostęp do takich informacji.
Radna Małgorzata Cembrzyńska odpowiedziała, że w takim razie nigdy więcej firm nie przystąpi do takiego przetargu, tylko zawsze jedna jak teraz.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że każda firma na terenie Unii Europejskiej jest w stanie wyszukać informacji o przetargu i jeśli jest nim zainteresowana, to do niego przystąpi. Okres publikacji ogłoszenia o przetargu jest na tyle długi, że nawet firma, która nie jest wpisana do rejestru działalności regulowanej odbioru odpadów, zdąży się do tego rejestru dopisać. Do właścicieli zabudowań niezamieszkałych swoją ofertę wystosowała inna firma, ale nie przystąpiła do naszego przetargu, mimo że była w stanie spełnić warunki odbioru odpadów. Przetarg jest pisany tak, aby mogło do niego przystąpić jak najwięcej firm. Każdy element zawężania kryteriów, pociągałby gminę do odpowiedzialności prawnej.
Przewodniczący wyjaśnił także, iż taki przetarg z zawężonymi kryteriami mógłby w łatwy sposób zostać podważony.

Burmistrz poprosił, aby nie sugerować, działań niezgodnych z prawem. W tym celu ogłasza się przetargi, które są zgodne z prawem polskim i unijnym. 
Radna Małgorzata Cembrzyńska odpowiedziała, że w dobie wolnego rynku powinno się szukać tańszej firmy.

Burmistrz ponownie potwierdził, że od szukania tańszej firmy są przetargi jawne i publiczne i nie ma możliwości, dzwonienia do firm i zachęcania ich do wzięcia udziału w przetargu. Takie sugestie namawiają do łamania prawa.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta wyjaśnił, że miał nadzieję, że zmiana dotychczasowego systemu odbioru odpadów otworzy nasz rynek dla innych firm zajmujących się odbiorem odpadów komunalnych. Zwłaszcza, że przechodząc na odbiór indywidualny otwiera się rynek także dla mniejszych firm.
Radna Barbara Herej zapytała, czy firma odbierająca odpady od nieruchomości jednorodzinnych będzie miała informacje, czy w deklaracji dany mieszkaniec zadeklarował  kompostowanie odpady i co w sytuacji, gdy mimo takiej deklaracji mieszkaniec ten wystawi worek z bioodpadami do odbioru.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta wyjaśnił, że nawet jeśli firma odbierze taki worek, pomimo złożenia deklaracji o kompostowaniu bioodpadów, Urząd Miasta dostanie informację od tej firmy, że taki worek został odebrany i w zestawieniu z deklaracjami, informacja ta będzie weryfikowana i będzie to podstawą do naliczenia wyższej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Radna Barbara Herej stwierdziła, iż mimo, że jest przeciwniczką podwyższenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, będzie głosować za jej przyjęciem, gdyż trzeba wziąć odpowiedzialność za wyprodukowane przez nas, jako społeczeństwo śmieci. Nadmiar wyrzucanych śmieci, które były gromadzone latami na posesjach a teraz masowo wywożone, spowodowały wzrost tej stawki. Zaproponowała, aby umieścić na tablicach ogłoszeń w miejscach publicznych, fotografie stanowisk kontenerowych z masowo składowanymi, różnego rodzaju odpadami dla świadomości społeczeństwa i dlaczego podjęto decyzję o podniesieniu tej stawki.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta poinformował zebranych, że skierowano się z poradnikiem małego i dużego ekologa do przedszkolaków, że  w tym roku rozpoczęła się edukacja osób starszych. Mieszkańcy będą uczeni jak do odpadów i do konsumpcji podchodzić odpowiedzialnie, co finalnie będzie miało przełożenie na zmniejszenie masy odpadów. Samorządy i firmy odpadowe chcą aby została wprowadzona odpowiedzialność producencka wprowadzanego opakowania na rynek. Firma sprzedająca nie ekologiczne opakowania będzie zmuszona płacić za koszty utylizacji tego opakowania.
Radna Barbara Herej zapytała czy w obecnej sytuacji, gdzie mieszkańcy masowo czyszczą swoje posesje z zalegających odpadów, jest możliwe wprowadzenie nowego systemu zgodnie z planem od 1 kwietnia.

Burmistrz odpowiedział, że zakres sprzątania mieszkańców w swoich domach jest ogromny. ALBA 6 marca br. miała obowiązek odebrania ze stanowisk kontenerowych odpady gabarytowe. Niestety, odpad te zostały odebrane tylko częściowo, gdyż było ich tak dużo, że firma fizycznie nie była w stanie odebrać odpadów w ciągu jednego dnia. Sytuację tą pogorszył stan epidemiologiczy w kraju, który spowodował także ALBIE absencję pracowników, co powoduje dodatkowe opóźnienia w odbiorze odpadów. Burmistrz stwierdził, że po podpisaniu umowy na odbiór odpadów, konieczne będzie wprowadzenie elastycznego program odbioru odpadów i opóźnić o jeden miesiąc wdrożenie nowego systemu, co oznacza, że przez miesiąc istniałyby nadal zbiorcze stanowiska kontenerowe a przedsiębiorstwo dostarczałoby już do mieszkańców indywidualne pojemniki, które byłyby w użyciu dopiero od maja. Okres przejściowy w obecnej sytuacji, pomiędzy zamknięciem starego systemu a wprowadzeniem nowego może potrwać nawet 3 miesiące.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta wyjaśnił, że jego referat  jest w stałym kontakcie ALBĄ, ustalany jest nowy harmonogram odbioru odpadów. Firma ma świadomość, że miasto Sławków do odpadów podchodzi bardzo świadomie. Kwestia estetyki oraz względów sanitarnych jest priorytetem. Potwierdził również, że firma wywiezie wszystkie odpady zgodnie z umową. Nadal będzie funkcjonował system foto-pułapek przy stanowiskach kontenerowych. W nowej umowie na odbiór odpadów jest zapis dotyczący likwidacji dzikich wysypisk .  
Radna Barbara Herej nawiązała do wcześniejszej wypowiedzi radnego Pawła Przybyły, dotyczącej mieszkańców nieruchomości jednorodzinnych i stwierdziła, że nie jest prawdą to, że są  oni w lepszej sytuacji niż mieszkańcy nieruchomości wielorodzinnych ponieważ dostaną worki na odpady segregowane.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta stwierdził, że najważniejszą kwestią jest odpowiednie segregowanie i wyrzucanie ich do właściwych pojemników.
Przewodniczący zaapelował o nie wprowadzanie podziałów miedzy mieszkańcami Sławkowa i prowadzenie dyskusji dla kogo nowy system jest lepszy.

Radna Mariola Tomczyk zapytała, jak będzie wyglądać sprawa czyszczenia i dezynfekcji pojemników na odpady.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta wyjaśnił, że dezynfekcja pojemników (wewnątrz) w miesiącach zimowych odbywać się będzie raz na kwartał, natomiast wiosną i latem raz na miesiąc.
Radna Mariola Tomczyk zapytała, jak będzie wyglądać kwestia dezynfekcji pojemników w dobie zagrożenia epidemiologicznego.
Burmistrz odpowiedział, że priorytetem na dzień dzisiejszy jest dopilnowanie aby odpady, które zalegają były sukcesywnie odbieranie, pomimo ograniczeń kadrowych w firmie ALBA.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta dodał, że odbiór odpadów zmieszanych w niektórych lokalizacjach odbywa się nawet 5 razy w tygodniu. Co do zasady, śmieci wyrzucane są na ogół w zawiązanych workach co dodatkowo minimalizuje niekorzystne oddziaływanie na korzystających ze stanowisk kontenerowych.
Wiceprzewodnicząca Katarzyna Przybyła zapytała, czy mandaty, które są nakładane na osoby wywożące śmieci w miejsca do tego nie przeznaczone tworząc dzikie wysypiska pokrywają koszt usunięcia takiego wysypiska i jaki to jest koszt dla gminy.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta udzielając odpowiedzi wyjaśnił, że jeżeli można ustalić właściciela odpadów, zostaje na niego nałażony najwyższy mandat w wysokości 500 zł. Ponadto jest on zobligowany do usunięcia i posprzątania tego wysypiska na własny koszt oraz dostarczenia do Straży Miejskiej dowodu przekazania i zutylizowania tych odpadów. Natomiast koszt usunięcia odpadów z wysypisk, gdzie nie można ustalić właściciela ponosi gmina. Przypomniał również, że GPZON w  Sławkowie przyjmuje na rok od 1 mieszkańca 1 tonę gruzu a nie 200 kg jak w innych gminach. Ponadto w najbliższym czasie zostaną wydłużone godziny jego otwarcia.
Wiceprzewodnicząca Katarzyna Przybyła ponownie zapytała, o koszt wywozu takiego wysypiska jakie miało miejsce na ul. Wrocławskiej (wywiezienie ok. 8 ton gruzu).

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta poinformował, że koszt odbioru odpadów w Sławkowie wynosi 772 zł.  za tonę i wzrasta wraz ze sprzątaniem po danym wysypisku, pozostaje bez zmian jeżeli gmina sama posprząta.
Wiceprzewodnicząca Katarzyna Przybyła zapytała, czy jest możliwość przygotowania i umieszczenia np. w Kurierze Sławkowskim lub dostarczenia mieszkańcom informacji jak segregować śmieci.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że w zeszłym roku zostały przekazane mieszkańcom ulotki wyjaśniające jak segregować odpady. Prowadzone są akcje edukacyjne. Na każdym worku, który tafia do nieruchomości jest informacja jakie śmieci należy do niego wrzucać. W tym roku ponad 2000 ulotek trafi do każdego domu z prawidłowymi zasadami segregowania odpadów. Zostanie również opracowany katalog odpadów, ułożony alfabetycznie z wyjaśnieniem do jakiej grupy odpadów segregowanych należy.

Radny Marian Jędrusik zaapelował do małych firm zajmujących się odbiorem odpadów, aby za rok zgłosiły się do przetargu, zwłaszcza że rejonizacja odbioru odpadów już nie obowiązuje. Zapytał również, czy gminie zależy aby odpady zmieszane były jak najmniejszym procentem całości odbieranych z terenu Sławkowa odpadów.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że Gmina będzie do tego dążyć, dzięki czemu możliwe będzie obniżenie kosztów odbioru odpadów. Dodał jeszcze, że następny przetarg będzie ogłaszany jak każdy na stronie Biuletynu Informacji Publicznej.  

Radny Marian Jędrusik zapytał jak wpłynie na obniżenie kosztów odbioru fakt, że po wprowadzeniu nowego systemu odpadów zmieszanych będzie dużo mniej a odpadów wtórnych, które można będzie oddać do recyclingu stosunkowo więcej.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że na ograniczenie kosztów odbioru może jedynie wpłynąć zmniejszenie ilości odbieranych odpadów. Przypomniał również, że oddając zużyty sprzęt elektroniczny czy elektryczny należy oddawać go kompletnym, ponieważ koszt odbioru kontenera z takim sprzętem, gdzie znajdzie się choć jeden zdemontowany sprzęt, powoduje wzrost tych kosztów nawet kilkukrotnie. Osoba demontująca nielegalnie taki sprzęt naraża się na karę do 10 000 zł. Pełnomocnik podkreślił raz jeszcze, że kwota opłaty za odbiór odpadów komunalnych zależy od wszystkich mieszkańców i ich podejścia do segregowania odpadów.

Radny Marian Jędrusik zapytał, czy możliwe jest oddzielenie popiołu od innych odpadów zmieszanych, gdyż stanowi on sporą ich część.

Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że była rozważana taka opcja, ale według obliczeń stawka 28 zł., zwiększyłaby się o kwotę 11-13 zł. i dlatego jest to nieopłacalne.

Radny Marian Jędrusik zapytał, czy pracownicy firmy odbierającej odpady, będą wyposażeni w urządzenia prowadzące statystykę jaki odpad z danej lokalizacji został odebrany.
Pełnomocnik Burmistrza ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta poinformował, że już 2 lata temu jednym z wymogów do przetargu był system satelitarnej nawigacji w każdym z samochodów odbierających odpady, który pozwala na bieżąco śledzić trasy przejazdów „śmieciarek”. Do tego systemu został dołączony system monitoringu wizyjnego. Wprowadzony zostanie również radiowy system RFID, który pozwoli na identyfikację pojemników i przypisanie ich do poszczególnych nieruchomości. Wszystkie te systemy dadzą jeszcze większą wiedzę o odbieranych odpadach i pozwolą dostosować ten system do potrzeb mieszkańców.
Przewodniczący zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś pytania. Z braku pytań Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała nr XIX/193/2020 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym została podjęta 8 głosami „za” , 2 były „przeciw” i jedna osoba się wstrzymała. Uchwałą została przyjęta ( głosowanie nr 3) i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Przewodniczący zapytał radnych czy mają pytania dot. tej uchwały.

Burmistrz zaznaczył, że omawiane formularze będą służyć do składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez nowych mieszkańców lub tych u których zmienił się stan liczebny w stosunku do złożonej wcześniej deklaracji.
Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały

Uchwała Nr XIX/194/2020 w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej została podjęta 11 głosami ,,za”,  ( głosowanie nr 4) i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/174/2019 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2020-2035.
Skarbnik Miasta Paweł Kuc wyjaśnił, że aktualizacja WPF jest wymuszona zawarciem po przetargowej umowy na odbiór odpadów komunalnych z terenu Gminy Sławków, w związku z tym w załączniku dot. przedsięwzięć pojawił się zwiększony limit na rok 2021. Środki budżetowe na rok 2020 zostały już zwiększone i obarczone adnotacją, że ich realizacja będzie wiązała się z koniecznością zwiększenia stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Uchwała Nr XIX/195/2020 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/174/2019 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2020-2035 została podjęta 11 głosami ,,za” ( głosowanie nr 5) i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/175/2019 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2020 rok.
Skarbnik Miasta omówił zmiany wprowadzone do budżetu. Poinformował, że 13.03.2019 r. odbyła się sesja zgromadzenia Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii na której w ramach Metropolitalnego Funduszu Solidarności, Sławków uzyskał dofinansowanie trzech inwestycji, a łączna kwota dotacji to 1 664 662 zł. Jest to bardzo poważny zastrzyk finansowy dla budżetu miasta. Środki te zostaną wykorzystane na realizację trzech zadań inwestycyjnych (rewitalizacja zabytkowego centrum Miasta Sławkowa, Zagłębiowski Park Linearny, budowa instalacji fotowoltaicznej i modernizacja sposobu ogrzewania dla poprawy gospodarki energetycznej gospodarki wodno-kanalizacyjnej w Sławkowie). Dokonano również przesunięć w budżecie dot. dwóch zadań inwestycyjnych z dofinansowania unijnego, ponieważ należało zaktualizować plan budżetu  pod względem stopnia wykonania inwestycji w 2019 roku.
Radny Marian Jędrusik zapytał, jakiej konkretnej inwestycji dotyczy rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławkowa.

Burmistrz odpowiedział, że dotyczy modernizacji budynku przy ul. Michałów 6 (termomodernizacja) oraz segmentu B należącego do Zespołu Szkół w Sławkowie. Punkt dotyczący Zagłębiowskiego Parku Linearnego, też rozumiany jest przez termomodernizację budynku Działu Kultury Dawnej, gdzie na poddaszu będzie zlokalizowane Centrum Edukacji Ekologicznej. Kontynuowane będą budowy instalacji fotowoltaicznej dla ujęcia wody na ul. Okradzionowskiej oraz oczyszczalni ścieków na ul. Browarnej.
Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Uchwała Nr XIX/196/2020 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/175/2019 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2020 rok. została podjęta 11 głosami ,,za” ( głosowanie nr 6) i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 .
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec proponowanego                          w dokumencie pod nazwą „Strategicznego Studium Lokalizacyjnego Centralnego Portu Komunikacyjnego” przebiegu linii kolejowych nr 111 i 113 ciągu nr 7, określonego w arkuszu nr 2 studium.
Przewodniczący zaznaczył, że uchwała ta trafi do Prezesa Rady Ministrów, Ministra Infrastruktury, Ministra Aktywów Państwowych, Prezesa Zarządu CPK Sp. z o. o., Pełnomocnika Rządu ds. Centralnego Portu Komunikacyjnego, posłów na Sejm RP z okręgu nr 32, senatora RP z okręgu nr 76. Zapytał radnych czy mają dodatkowe pytania do uchwały. Po stwierdzeniu braku pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Uchwała Nr XIX/197/2020 w sprawie w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec proponowanego w dokumencie pod nazwą „Strategicznego Studium Lokalizacyjnego Centralnego Portu Komunikacyjnego” przebiegu linii kolejowych nr 111 i 113 ciągu nr 7, określonego w arkuszu nr 2 studium  została podjęta 11 głosami ,,za” ( głosowanie nr 7) i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

.
Ad. 9. Zakończenie sesji.

Przewodniczący oddał głos Burmistrzowi Rafałowi Adamczykowi.
Burmistrz poinformował, że Sławków nie jest zainteresowana przebiegiem jakiejkolwiek linii szybkiej kolei na swoim terenie. Mimo, że konsultacje z mieszkańcami zakończyły się, to władze będą prowadzić dalej działania, aby nie dopuścić do realizacji tego projektu. Burmistrz zaapelował w związku z sytuacją epidemiologiczną w kraju, aby korzystać z oficjalnych stron urzędowych i rządowych w celu uzyskania rzetelnych informacji o sytuacji w kraju i województwie. Poprosił również o pomoc seniorom, którzy są najbardziej zagrożoną grupą zakażeniem wirusem COVID-19. W tym celu budowana jest siatka wolontariuszy, którzy zadeklarowali pomoc osobom starszym w zakupach. Przygotowano plakaty z informacjami dla seniorów i numerami telefonów, pod które można dzwonić aby uzyskać pomoc.
Radna Mariola Tomczyk zapytała, czy te plakaty są dostępne w formie elektronicznej do pobrania i wydrukowania.

Burmistrz poinformował, że są dostępne w formie elektronicznej.

Radny Zbigniew Zych zaapelował do Burmistrza w sprawie ograniczenia tonażu pojazdów w Strzemieszycach i skierowaniu tych pojazdów na ul. Hrubieszowską w Sławkowie co jest uciążliwą sytuacją dla mieszkańców tej ulicy.
Burmistrz odpowiedział, że podjęto już interwencję u Prezydenta Dąbrowy Górniczej w tej sprawie. Poinformował, że nie został całkowicie zamknięty przejazd ze Strzemieszyc na DK94. Wystąpiono do Starostwa Powiatowego w Będzinie i do Powiatowego Zarządu Dróg o zmianę organizacji ruchu na drogach powiatowych. Budowa łącznika dla Euroterminala i LHS należy do powinności Rządu bo te spółki są po części spółkami skarbu Państwa.
Radna Barbara Herej podziękowała Burmistrzowi za pracę, dzięki której Sławków dostał tak wysokie dofinansowanie, umożliwiające finansowanie kolejnych inwestycji na terenie miasta.

Przewodniczący zamknął sesję Rady Miejskiej w Sławkowie. 
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Marta Furgalińska.
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