Protokół Nr XXIX/2020
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbywającej się w dniu 22 kwietnia 2021 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15
Obecny skład Rady


-
15
Obecnych radnych


-
14
Miejsce sesji: Sesja prowadzona w formie hybrydowej. Część radnych była obecna na sali posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1, a część brała udział w sesji zdalnie za pomocą programu Microsoft Teams.
Czas trwania obrad: 1709 – 1824
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.
Przewodniczący powitał:

· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Janusza Mroza,

· Skarbnika Miasta Pawła Kuca, 
· Radną powiatową Ewę Bierońską,
· Panią Mecenas Martynę Warchoł, 

· Kierowników i pracowników Urzędu Miasta, 

· radnych.

Przewodniczący przeszedł do sprawdzenia obecności. Na sesji obecnych było 14 radnych, stwierdził quorum i prawomocność obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu., 
Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący poinformował, że wystąpiła konieczność wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty pobranej od przedsiębiorców za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży oraz w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/291/2021 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 25 marca 2021 r. w sprawie przyjęcia i wdrożenia „ Rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sławków w 2021 roku”. Zapytał radnych czy mają jakieś pytania. Nie zgłoszono pytań więc przeszedł do głosowania. Radni głosowali jednomyślnie za przyjęciem dodatkowych projektów uchwał 14 głosami „za” (głosowanie nr 1).
Następnie Przewodniczący przeszedł do głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad w całości. Tym razem również radni zagłosowali jednomyślnie 14 głosami „za” (głosowanie nr 2).
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

3. Przyjęcie protokołów z sesji XXVII/2021 z dnia 18 lutego 2021 r. oraz z sesji XXVIII/2021 z 25 marca 2021 r.

4. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.

6. Ocena zasobów pomocy społecznej – podjęcie uchwały.

7. Harmonogram prac remontowych dróg, ulic i placów na 2021 r.

8. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie przetargowym, 

2) w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Sławków na lata 2021 – 2026, 

3) w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Sławków,

4) w sprawie udzielenia Powiatowi Będzińskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu na 2021 r. na realizację zadania należącego do właściwości Powiatu,

5) w sprawie zmiany Uchwały  Nr XXIV/241/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 22 października 2020 r. w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 rok”, 

6) w sprawie rozpatrzenia petycji Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego,

7) w sprawie rozpatrzenia petycji  Stowarzyszenia POLSKA 2050.

9. Sprawy bieżące.

10.  Zakończenie.

Zawiadomienie o sesji dla radnych, mieszkańców i Radnej Powiatowej stanowią załączniki nr 3, 4 i 5 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji XXVII/2021 z dnia 18 lutego 2021 r. oraz z sesji XXVIII/2021 z 25 marca 2021 r. 
Przewodniczący zapytał radnych o propozycje zmian do protokołu z dnia 18 lutego 2021r.
Nie zgłoszono żadnych zmian.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji XXVII/2021 z dnia 18 lutego 2021 r.

Głosowany protokół został przyjęty jednogłośnie - 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 3).
Przewodniczący zapytał radnych o propozycje zmian do protokołu z dnia 25 marca 2021r.

Nie zgłoszono żadnych zmian.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji XXVIII/2021 z dnia 25 marca 2021 r.

Głosowany protokół został przyjęty jednogłośnie - 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 4).

Ad. 4. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami za okres od 9 lutego 2021 r. do 12 kwietnia 2021 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący oddał głos Burmistrzowi Miasta.

Burmistrz odniósł się do wydarzeń z poprzedniego tygodnia. Poinformował. Że został wybrany w drodze przetargu wykonawca, który przeprowadzi prace naprawcze i modernizacyjne dróg gminnych oraz remonty cząstkowe ubytków w nawierzchni. Jeden wykonawca będzie realizował położenie nakładek na drogach gminnych a drugi przeprowadzał remonty cząstkowe nawierzchni. Udało się też rozstrzygnąć wielokrotnie powtarzany przetarg na wyposażenie meblowe Segmentu B gdzie ma być uruchomione Centrum Integracji Społecznej. Pierwsze i drugie piętro Segmentu B ma być przeznaczone dla Centrum Integracji Społecznej a parter ma być przeznaczony dla przedszkola. Burmistrz poinformował, że wpłynęła pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dla wykonania budżetu za rok 2020. Zakończono również dyskusje z Powiatowym Zarządem Dróg w sprawie modernizacji drogi ul. Olkuskiej. Zostanie przekazane 200 tyś. zł dla Powiatu Będzińskiego w celu zrealizowania prac  modernizacyjnych na ul. Olkuskiej. Droga ta zostanie zawężona według przepisów ale uzyskamy utwardzone pobocze dla ruchu pieszych i rowerzystów. Odbyło się również spotkanie w sprawie łącznika drogi DK94 z Euroterminalem i stacją PKP LHS. W dniu dzisiejszym Burmistrz odbył spotkanie z Panem Posłem Jerzym Polaczkiem, który w latach wcześniejszych był Ministrem Infrastruktury a obecnie jest Przewodniczącym Komisji Infrastruktury. Pan Poseł obiecał, że przeprowadzi w tej sprawie rozmowy na poziomie ministerstwa. Należy wyłonić realizatora tej inwestycji. Trwa dyskusja czy wykonawcą tej inwestycji ma być Marszałek Województwa Śląskiego, a w jego imieniu Zarząd Dróg Wojewódzkich czy Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad z oddziałem w Katowicach. Zależało by wszystkim zainteresowanym aby łącznik ten miała status drogi krajowej a żeby za realizację tego przedsięwzięcia odpowiedzialna była Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Coraz więcej posłów jest zaangażowanych w tą sprawę jak np. poseł Robert Warwas, którzy widzą jak ważna jest ta inwestycja i popierają budowę tego łącznika. Widać, że na poziomie ministerstw rośnie świadomość wagi tej inwestycji. Burmistrz ma nadzieję, że do końca czerwca będą podjęte już jakieś konkretne decyzje.
Ad. 5. 
Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.
Przewodniczący powitał radną Ewę Bierońską i oddał jej głos. 
Radna powiatowa Ewa Bierońska powiedziała , że na sesji lutowej zostały podjęte uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Będzinie za rok 2020, w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa Powiatu Będzińskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2020 opracowanej przez Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie, oraz uchwała w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Będzińskiego opracowanej przez Komendanta Powiatowego Policji w Będzinie. Radna poinformowała o naprawach drogi ul. Chwalibowskie oraz o wprowadzeniu ograniczenia tonażowego na ul. Olkuskieji ul. Piłsudzkiego. 
Przewodniczący zapytał radnych czy mają pytania do radnej powiatowej. Wobec braku pytań przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
Ad. 6. Ocena zasobów pomocy społecznej – podjęcie uchwały.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Przewodniczący przypomniał, że sprawozdanie to było omawiane na poniedziałkowym spotkaniu. Zapytał radnych, czy chcieliby coś dodać. Z powodu braku uwag przeszedł do głosowania nad projektem uchwały. Poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o przedstawienie opinii.
Przewodniczący Paweł Lekki odpowiedział ,że opinia komisji jest pozytywna.

Przewodniczący zakończył dyskusję i przeszedł do głosowania. 

Uchwała Nr XXIX/298/2021 w sprawie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2020 dla Gminy Sławków została podjęta 14 głosami „za”(głosowanie nr 5) i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 7. Harmonogram prac remontowych dróg, ulic i placów na 2021 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Przewodniczący przypomniał, iż ten punkt był szeroko omawiany na poniedziałkowym spotkaniu. Poinformował, że harmonogram ten został zmodyfikowany, poprosił o wytłumaczenia zmian naniesionych w tym dokumencie.
Zastępca Burmistrza Janusz Mróz wyjaśnił, że są to zmiany kosmetyczne, dokładnie chodzi o uszczegółowienie zakresu prac remontowych dróg jak np. w przypadku drogi ul. Żupniczej, gdzie podany był numer domu od 5 do 7 a zmiana polega na tym że jest to 100m nakładki do skrzyżowania z drogą powiatową w kierunku zabudowań. Zmiany te miały za zadanie doprecyzować informację o planowanych pracach remontowych. 

Przewodniczący podziękował za wyjaśnienia i zapytał radnych czy mają jakieś pytania. 

Radna Mariola Tomczyk zgłosiła wniosek formalny o zamontowanie progów zwalniających na drodze biegnącej przez osiedle PCK w okolicach sklepu „Żabka”. Kierowcy mimo znaku ograniczenia prędkości jeżdżą tam za szybko i stwarzają zagrożenie. 
Przewodniczący dołączył się do prośby radnej. W latach poprzednich otrzymywał, już sygnały o konieczności montażu w tej okolicy progów zwalniających. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz zapewnił, że sprawa zostanie rozpatrzona pod względem formalno-prawnym i technicznym a w rezultacie przyjęta do realizacji. 

Radny Marian Jędrusik zwrócił uwagę na odcinek na wprost Kościółka Św. Jakuba chodnika, który jest zdeformowany i poprosił o naprawę. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz powiedział, że przekaże tę sprawę Pani Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej I Inwestycji oraz Inspektorowi ds. Dróg, aby sprawdzili ten odcinek chodnika. 

Radna Katarzyna Adamczyk-Drożyńska poinformowała, że zgłosili się do niej mieszkańcy ulicy Św. Jakuba, że kierowcy jeżdżą  tą ulicą w obydwie strony, dochodzi do konfliktów między kierowcami, a droga ta od zawsze była drogą jednokierunkową. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że sprawa będzie wyjaśniona. Stwierdził, że nie uległa zmiana organizacji ruchu na tej ulicy, problem wystąpił z braku odpowiedniego oznakowania tej ulicy. 
Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania. 
Ad. 8. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie przetargowym,
Przewodniczący zapytał radnych czy są jeszcze jakieś uwagi do projektu uchwały. Wobec braku pytań zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący przeszedł do głosowania. 

Uchwała Nr XXIX/299/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie przetargowym, została podjęta 14 głosami „za”(głosowanie nr 6) i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
2) w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Sławków na lata 2021 – 2026,
Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały był dyskutowany na poniedziałkowym spotkaniu. Zapytał, czy coś jeszcze należy wyjaśnić lub uzupełnić. Zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię komisji w tej sprawie. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 
Przewodniczący przeszedł do głosowania.

Uchwała Nr XXIX/300/2021 w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Sławków na lata 2021-2026, została podjęta 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 7) i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

3) w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Sławków,

Przewodniczący zapytał radnych czy są jakieś uwagi do projektu uchwały. Wobec braku pytań zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący przeszedł do głosowania. 

Uchwała Nr XXIX/301/2021  w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Sławków została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 8) i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
4) w sprawie udzielenia Powiatowi Będzińskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu na 2021 r. na realizację zadania należącego do właściwości Powiatu,
Przewodniczący zapytał radnych czy są jakieś uwagi do projektu uchwały.
Radny Paweł Przybyła zapytał jak będzie oddzielone pobocze od jezdni ulicy Olkuskiej. 

Przewodniczący odpowiedział, że pytanie to padło już na poniedziałkowym spotkaniu i odpowiadał nas nie Zastępca Burmistrza Janusz Mróz, którego poprosił o odpowiedź. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział ,że na ten moment ma być to linia ciągła i jeśli się uda linia ta miałaby być wyposażona w światełka odblaskowe, aby w nocy wskazywały gdzie pobocze się zaczyna i kończy. Szczegóły będą uzgadniane w momencie tworzenia specyfikacji zamówienia, który uzgadniany będzie z Inspektorem Powiatowego Zarządu Dróg przy udziale Inspektora ds. Dróg Urzędu Miasta. 
Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania. Z braku uwag poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania.
Uchwała Nr XXIX/302/2021 w sprawie udzielenia Powiatowi Będzińskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu na 2021 r. na realizację zadania należącego do właściwości Powiatu została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 9) i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
5) w sprawie zmiany Uchwały  Nr XXIV/241/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 22 października 2020 r. w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 rok”, 
Przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi do projektu uchwały. Wobec braku pytań do projektu uchwały zamknął dyskusję i poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania.
Uchwała Nr XXIX/303/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/241/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 22 października 2020 r. w sprawie przyjęcia „ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2021 rok”  została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 10) i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
6) w sprawie rozpatrzenia petycji Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego,

Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji ds. Petycji, Skarg i Wniosków o opinię w tej sprawie. 
Przewodniczący Grzegorz Maciążek odpowiedział ,że odpowiedział, że podjęcie tej uchwały nie jest w mocy samorządu gminy. 
Przewodniczący przeszedł do głosowania.
Uchwała Nr XXIX/304/2021 w sprawie rozpatrzenia petycji Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego została podjęta 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 11) i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
7) w sprawie rozpatrzenia petycji  Stowarzyszenia POLSKA 2050.
Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji ds. Petycji, Skarg i Wniosków o opinię w tej sprawie. 

Przewodniczący Grzegorz Maciążek odpowiedział ,że odpowiedział, że podjęcie tej uchwały  również nie jest w mocy samorządu gminy. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania.
 Uchwała Nr XXIX/305/2021 w sprawie rozpatrzenia petycji Stowarzyszenia POLSKA 2050 została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 12) i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
8) w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty pobranej od przedsiębiorców za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży.
Przewodniczący zapytał, czy coś trzeba uzupełnić. Poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował,  że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący przeszedł do głosowania.
Uchwała Nr XXIX/306/2021 w sprawie zwolnienia i zwrotu części opłaty pobranej od przedsiębiorców za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży  została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 13) i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
9) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/291/2021 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 25 marca 2021 r. w sprawie przyjęcia i wdrożenia „ Rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sławków w 2021 roku",

Przewodniczący zapytał, czy są pytania. Nie stwierdzono, więc przeszedł do głosowania. 
Uchwała Nr XXIX/307/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/291/2021 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 25 marca 2021 r. w sprawie przyjęcia i wdrożenia „ Rocznego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sławków w 2021 roku została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 14) i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad. 12 Sprawy bieżące.
Przewodniczący przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych za zeszły rok do końca kwietnia. 
Ad. 13. Zakończenie. 
Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.
Protokołowała: Marta Furgalińska
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