Protokół Nr XXX/2020
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbywającej się w dniu 20 maja 2021 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15
Obecny skład Rady


-
15
Obecnych radnych


-
15
Miejsce sesji: Sesja prowadzona w formie hybrydowej. Część radnych była obecna na sali posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1, a część brała udział w sesji zdalnie za pomocą programu Microsoft Teams.
Czas trwania obrad: 1705 - 1924
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.
Przewodniczący powitał:

· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Janusza Mroza,

· Skarbnika Miasta Pawła Kuca, 
· Panią Mecenas Małgorzatę Lecyk, 

· Kierowników i pracowników Urzędu Miasta, 

· radnych.

Przewodniczący przeszedł do sprawdzenia obecności. Na początku sesji obecnych było 14 radnych, stwierdził quorum i prawomocność obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu., 
Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś uwagi do porządku obrad. Nie zgłoszono więc przeszedł do głosowania. Radni głosowali jednomyślnie za przyjęciem proponowanego porządku obrad 14 głosami „za” (głosowanie nr 1).
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

3. Przyjęcie protokołów z sesji XXIX/2021 z 22 kwietnia 2021 r.

4. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.

6. Ocena estetyki, zieleni, czystości i porządku w mieście. 

7. Gospodarka odpadami.

8. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany Uchwały nr IX/91/2019 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 19 czerwca 2019 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zarządowi Budynków Komunalnych w Sławkowie, 

2) w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego, 

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Będzińskiego z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie na zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego,
4) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/263/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2021 – 2035,
5) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/264/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2021 rok.  

9. Sprawy bieżące.

10. Zakończenie.

Zawiadomienie o sesji dla radnych, mieszkańców i Radnej Powiatowej stanowią załączniki nr 3, 4 i 5 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji XXIX/2021 z dnia 22 kwietnia 2021 r. 
Przewodniczący zapytał radnych o propozycje zmian do protokołu. Nie zgłoszono żadnych zmian. Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji XXIX/2021 z dnia 22 kwietnia 2021 r. Głosowany protokół został przyjęty jednogłośnie - 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 2).
Ad. 4. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami za okres od 13 kwietnia 2021 r. do 12 maja 2021 r stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący oddał głos Burmistrzowi Miasta.

Burmistrz uzupełnił informację o wydarzenia, które miały miejsce od 13 maja br. do dnia sesji. Odniósł się do problemów z linią 634 od Rynku do ul. Fabrycznej. Poinformował, że zmiany nie były konsultowane z władzami miasta i nie poinformowano nas również o planowanych zmianach. Po interwencji ze strony urzędu, udało się przywrócić wszystkie kursy do przystanku Fabryczna – ZWM. Nie są wykonywane kursy do ostatniego przystanku przy ul. Fabrycznej na pętli, ponieważ przewoźnik twierdzi, że nie ma możliwości technicznej bezpiecznego wykonywania manewru zawracania, jeśli nadal będzie tam przystanek. Przystanek ten funkcjonował w tym miejscu około pół roku. W ramach uzgodnień, które odbyły się 5 maja poinformowano, że peron autobusowy dla pasażerów będzie uruchomiony przed pętlą po obu stronach drogi. Burmistrz w dalszym ciągu oczekuje wyjaśnień od Zarządu Transportu Metropolitalnego, dlaczego nie poinformowano wcześniej pasażerów o planowaniu takich zmian. Od 17 maja miały zostać przywrócone wszystkie kursy do przystanku Fabryczna ZWM, ale nadal kierowcy przewoźnika odmawiali wykonania tej usługi. Burmistrz poinformował również, że wraz z Prezydentem Dąbrowy Górniczej Marcinem Bazylakiem i Prezydentem Sosnowca Arkadiuszem Chęcińskim wystąpili o zwiększenie liczby przewozów kolejowych na linii Sławków - Dąbrowa Górnicza – Sosnowiec - Kazimierz Juliusz - Sosnowiec Porąbka - Sosnowiec Dańdówka – Sosnowiec płd. - Katowice. Połączenia te, finansować będzie dla województwa śląskiego Zarząd Metropolii. Zmiana ta ma wejść od grudnia 2021 r. Na początku ubiegłej kadencji do Katowic ze Sławkowa jeździły tylko 3 pociągi dziennie, następnie zwiększono do 7, obecnie połączeń będzie 12, co pozwoli w efektywny sposób łączyć się z Sosnowcem tj. szybciej niż przewozem autobusowym. Burmistrz poinformował, że kończą się prace modernizacyjne na odcinku stacja Sławków do Zagródek. W następnym etapie będzie realizowana modernizacja odcinka od wiaduktu do stacji Dąbrowa Górnicza - Strzemieszyce. Trwają uzgodnienia między Metropolią a przewoźnikiem kolejowym, aby objąć ten transport „Metrobiletem”, co w praktyce oznacza, że jeżeli pasażer wykupi bilet miesięczny autobusowy, to będzie mógł z tego biletu korzystać również w transporcie kolejowym, co jest już praktyką w większych aglomeracjach miejskich. Przy stacji PKP Sławków zostanie utworzony parking dla podróżujących. Burmistrz poinformował, że do roku 2025 jest szansa na uzyskanie połączenia kolejowego Sławków – Dąbrowa Górnicza Strzemieszyce – Dąbrowa Górnicza Huta – Dąbrowa Górnicza Gołonóg – Dąbrowa Górnicza Centrum – Będzin – Sosnowiec Główny – Katowice. Miasto Dąbrowa Górnicza zabiega o dofinansowanie modernizacji odcinka, między Strzemieszycami a Gołonogiem w programie „Kolej +”. Ponadto rozpoczynają się prace nad dokumentacją techniczną dot. modernizacji odcinka drogi między „Maluszkowem” a ul. Krakowską, która będzie realizowana w oparciu o spec ustawę z powodu nieuregulowanych spraw własnościowych tej działki. Na ten moment Sławków nie jest właścicielem tej działki ani nie ma do niej żadnych praw. Burmistrz ma jednak nadzieję, że będzie możliwe przeprowadzenie tej modernizacji. Rozstrzygnięcie kwestii własnościowej tej drogi planowane jest do marca 2022 r., więc jeśli tylko sytuacja finansowa miasta na to pozwoli rozpoczną się wtedy prace. Inwestycja ta powinna być zrealizowana do 2023 r. W planie jest również poszerzenie ilości miejsc parkingowych na wprost „Maluszkowa”. Kolejny projekt to przebudowa i dostosowanie techniczne placu naprzeciwko bloku 11 a budynkiem SPZOZ-u. Zostanie przygotowany list do mieszkańców, w którym będzie wyjaśnione w jaki sposób będą przebiegać prace. Rozstrzygnięte zostały przetargi na prace remontowe i położenie nowych nakładek na drogach, o których była mowa na marcowej sesji Rady Miasta. Prace remontowe zostały rozpoczęte. W ramach oszczędności udało się rozpisać dodatkowy przetarg, a do poprzedniej puli dopisać modernizację nakładek asfaltowych na ul. Myśliwych, Grodzka i Dębniki. Możliwe, że jeszcze na jesień uda się zrobić dodatkowe nakładki, jeśli sytuacja finansowa na to pozwoli. Uzyskano dofinansowanie na budowę, budynku komunalnego przy ul. Fabrycznej, w którym zlokalizowane będą 4 mieszkania. Do budżetu miasta z tego tytułu wpłynie 1140 tyś. zł, z Regionalnego Banku Gospodarstwa Krajowego, część kosztów pokryje Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia, a wkład własny miasta będzie na poziomie 10% kosztów inwestycji. 
Radna Małgorzata Cembrzyńska poinformowała, że mimo ustaleń Burmistrza z Zarządem Transportu Metropolitarnego, kierowcy autobusów linii 634 nadal kończą trasę na Rynku.
Przewodniczący dodał, że do niego też docierają sygnały, że usługa ta nie jest realizowana w należyty sposób i stwierdził, że jest dużo do zrobienia w tym temacie. 

Radna Małgorzata Cembrzyńska dodała, że nigdy nie było problemów z linią 49, ale od lat są problemy z linią 634 ponieważ jest to linia pół prywatna.

Burmistrz powtórzył, że według ustaleń na spotkaniu, które odbyło się 5 maja, autobusy linii 634 miały zjeżdżać na ulicę Fabryczną. Wyraził swoje oburzenie, że mimo iż przedstawiciel przewoźnika zaakceptował te ustalenia, usługa dalej nie jest realizowana jak należy. Zostały wysłane zażalenia do Zarządu Transportu Metropolitalnego. Potwierdził, że przewoźnik obsługujący linię 634 jest firmą prywatną, która wygrała przetarg i jest związana umową do maja 2023. Linia 49 jest realizowana przez PKM Sosnowiec, która jest firmą samorządową. 
Radny Grzegorz Maciążek zapytał, czy przyszła odpowiedź z Kancelarii Premiera w sprawie budowy łącznika pomiędzy DK94 a Euroterminalem. 

Burmistrz odpowiedział, że Kancelaria Premiera przekazała ten apel do Ministra Infrastruktury, który ma poinformować Premiera o możliwości rozwiązania tej sytuacji, ze wskazaniem, że musi być zorganizowane spotkanie na terenie Sławkowa. Zarząd Województwa Śląskiego przekazał Ministerstwu Infrastruktury argumenty, które mają udowodnić, że powinna to być inwestycja rządowa pod opieką Ministerstwa Infrastruktury a nie województwa śląskiego. 
Radny Paweł Lekki podziękował za szybką interwencję w sprawie linii 634 i stwierdził, że trzeba nadal monitorować ich pracę. 

Radna Ilona Labisko zapytała, co wykazały kontrole nieruchomości, które są niezamieszkałe a wykazano odpady komunalne oraz jakie i czego dotyczyły zmiany omawiane na gminnej komisji urbanistyczno-architektonicznej. 
Burmistrz odpowiedział, że na pierwsze pytanie udzieli odpowiedzi Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta. Natomiast spotkanie o którym mowa w drugim pytaniu, dotyczyło zaplanowania sposobu przyłączenia do prac związanych z określeniem zamówienia publicznego w postaci opracowania zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i jego etapów. Zanim zostanie ogłoszone postępowanie na wykonawcę projektu zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego musi zostać przygotowany odpowiedni podkład mapowy. Burmistrz ma nadzieję, że uda się na jesień ogłosić przetarg, aby po nowym roku ruszyły prace wykonawcze. Obszary „Natury 2000” powodowały opóźnienia w przyjęciu studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego.
Radna Ilona Labisko zapytała, której części miasta ta zmiana zagospodarowania przestrzennego miała by dotyczyć.

Burmistrz odpowiedział, że plan będzie tworzony dla całego obszaru miasta z wyłączeniem obszarów „Natura 2000”, aby nie powodowały problemów przy uchwalaniu.
Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że deklaracje pochodzące z nieruchomości zamieszkałych są na bieżąco sprawdzane przez pracowników Referatu Podatków i Windykacji oraz pracowników Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami pod względem poprawności złożonych w nich informacji. Co jakiś czas podejmowane są kontrolę u osób prowadzących działalność gospodarczą na terenie gminy Sławków. Ujawniane są informacje o firmach, które zaczynają działalność lub już ją prowadzą, a które nie przedłożyły do Burmistrza Miasta informacji, o zawarciu umowy na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. W takiej sytuacji wysyłane są z Urzędu do tych firm pisma z prośbą o przedłożenie takiej umowy. Na dzień dzisiejszy wszystkie firmy złożyły umowy i nie ma takiego podmiotu gospodarczego działającego na terenie Sławkowa, który nie miałby zawartej umowy na odbiór śmieci. 
Radny Michał Malinowski zapytał, czy Burmistrz będzie występował do Zarządu Transportu Metropolitalnego o zwrot kosztów za nie wykonane usługi transportowe linii 634. Drugie pytanie dotyczyło połączenia kolejowego Kielc z Gliwicami, czy zostanie takie utworzone.
Burmistrz odpowiedział, że już w połowie kwietnia poruszyli kwestię finansową nie wykonywanej usługi. Zarząd Transportu Metropolitalnego odpowiedział, że kursy rozliczane są z kilometrów przejechanych, czyli w kwietniu kwota za transport na tej linii została zmniejszona, przewoźnik nie otrzymuje za te nie przejechane kilometry pieniędzy od Zarządu Transportu Metropolitalnego a Gmina Sławków nie jest obciążana nimi do zapłaty. Burmistrz odpowiadając na drugie pytanie radnego stwierdził, że do niego takie informacje nie dotarły. Sytuacja ta może jest pokłosiem prowadzonych od dłuższego czasu rozmów samorządów olkuskich aby połączeń między Wolbromiem, Olkuszem w kierunku Katowic było więcej. Burmistrz dodał, ze trwają dyskusje, aby wydłużyć kursy o których mowa. Trasa pociągu miałyby nie kończyć się w Sławkowie, ale dojeżdżałyby do Olkusza czy Wolbromia, co spowodowałoby obsługę większej ilości pasażerów. Województwo małopolskie musiałoby dofinansować przejazd przez ten odcinek. Połączenie Katowice – Gliwice może wynikać z reorganizacji siatki połączeń między tymi miastami. Zwiększanie ilości połączeń kolejowych wynika z polityki państwa, który promuje ten transport jako bardziej ekologiczny.
Radny Michał Malinowski podziękował za odpowiedź. Stwierdził, że warto podjąć rozmowy z włodarzami tych miast, aby takie połączenia zostały utworzone. Kolejne pytanie dotyczyło przeglądu ulicy Szerokotorowej i współpracy z Towarzystwem Opieki nad Zwierzętami w Chorzowie, odnośnie wolno żyjących kotów. Pochwalił postawienie domków dla tych kotów i zapytał, czy w planach jest poszerzenie tej akcji na inne rejony Sławkowa. 
Burmistrz odpowiedział, że w kwestii ulicy Szerokotorowej odda głos Zastępcy Burmistrza Januszowi Mrozowi, a w sprawie kotów o odpowiedź poprosił Pełnomocnika ds. Ochrony Środowiska Maksyma Pięta. Ponadto poinformował, że w ramach prac w Dolinie Białej Przemszy zamontowano budki lęgowe dla ptaków i innych zwierząt.

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że ulica Szerokotorowa objęta jest jeszcze gwarancją. Na spotkaniu 11 maja br. wykonawca zadeklarował, że w ramach napraw gwarancyjnych odnowi tą nawierzchnię do końca maja. Prace te mogą się przedłużyć z powodu nie sprzyjających warunków atmosferycznych. Poinformował również, iż prace na drogach gminnych, które miały zostać rozpoczęte w tym tygodniu ze względu na opady deszczu muszą być przesunięte. 
Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta poinformował, że uporządkowano sposób dokarmiania kotów wolnożyjących. Obecnie jest siedem wyznaczonych miejsc dokarmiania. Pod opieką gminy jest 36-40 kotów, którymi zajmują się opiekunowie społeczni i dwie pracownice Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami. Budki dla tych kotów maja być lokalizowane na terenach gminnych. Od kilku lat zwiększane są środki finansowe, przeznaczone na dokarmianie zwierząt. Największym sukcesem jest regulacja populacji tych kotów, poprzez wprowadzenie zabiegów kastracji i sterylizacji, które w ubiegłych latach dotyczyły kotów tylko wolno żyjących a od tego roku wszystkich kotów należących do właścicieli mieszkających na terenie gminy Sławków. W planach jest dalsze dostawianie budek i wymiana uszkodzonych. Podziękował Towarzystwu Opieki nad Zwierzętami w Chorzowie za wsparcie i pomoc w budowaniu budek.
Radny Michał Malinowski podziękował za wyczerpujące odpowiedzi. 

Radna Katarzyna Przybyła zaproponowała, aby w sytuacji gdy kierowca autobusu linii 634 kończy bieg na Rynku i nie zjeżdża na ulicę Fabryczną, wzywać policję i interweniować, aby kierowcy nie czuli się bezkarni. 

Przewodniczący dodał, że jeśli płacimy za jakąś usługę, to ta usługa powinna zostać wykonana. Zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś pytania. Nie stwierdzono więc przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
Ad. 5. 
Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.
Przewodniczący poinformował, że Radna Ewa Bierońska nie mogła być obecna w dniu dzisiejszym na sesji. Informacje o pracy powiatu przekaże na kolejnej sesji Rady Miasta.
Ad. 6. Ocena estetyki, zieleni, czystości i porządku w mieście.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Przewodniczący przypomniał, ze wraz z materiałami na sesję radni otrzymali sprawozdanie przygotowane przez Pełnomocnika ds. Ochrony Środowiska Maksyma Piętę. Dokument ten był omawiany na poniedziałkowej komisji. Zapytał radnych czy chcą jeszcze poruszyć jakieś kwestie. 
Radny Marian Jędrusik zapytał, czy drewniane elementy kładek na Walcowni są dobrze zabezpieczone. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że te kładki są odpowiednio zabezpieczone. Drewno jest zaimpregnowane ciśnieniowo, ale należy pamiętać iż jest to teren mocno wilgotny i za jakiś czas to drewno może ulec zmianom.

Radny Michał Malinowski zapytał odnośnie dzikich wysypisk śmieci, czy planowane jest rozmieszczenie kolejnych fotopułapek.

Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że jeśli chodzi o rozbudowę systemu fotopułapek w miejscach gdzie powstają dzikie wysypiska śmieci, na ten moment nie widzi takiej potrzeby. Większość tych miejsc dotyczy działek które są własnością spółek Skarbu Państwa (PKP) i sami powinni zatroszczyć się o własne tereny. Straż Ochrony Kolei powinna w odpowiedni sposób te rejony monitorować. W zeszłym roku ze strony Urzędu dwukrotnie podejmowane były interwencje w obrębie stacji DTA i DTB, dotyczące porzucenia dużej ilości części samochodowych, pochodzących z demontażu pojazdów. Udało się ustalić sprawcę tego zdarzenia, a sprawa jest prowadzona przez Wydział Przestępczości Gospodarczej Policji w Będzinie. Druga interwencja dotyczyła odpadów gabarytowych zdeponowanych przy wjeździe z dawnego składowiska odpadów firmy Rekult. Teren ten jest również własnością spółki PKP. Deponowane odpady w lasach, głównie na terenach Wspólnoty Leśnej w Sławkowie, powinny być przez wspólnotę monitowane, zwłaszcza  drogi wjazdowe i problematyczne miejsca. Na terenach gminnych i posesjach nie zamieszkałych, takie wysypiska nie powstają. W zeszłym roku zakupiona została mobilna kamera termowizyjna, która obecnie znajduje się w GPSZOK-u z powodu podrzucanie tam odpadów poza godzinami pracy tego punktu oraz w godzinach nocnych, gdzie dochodzi do kradzieży odpadów tam zdeponowanych. Na dzień dzisiejszy te kamery są wystarczające. Każdy przypadek podrzucenia odpadów prowadzi do ujawnienia sprawcy, dokumentacja przekazywana jest do Straży Miejskiej bądź Policji. 
Radna Katarzyna Przybyła zapytała, które odpady są wynoszone z GPSZOK-a. 

Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że cały przekrój składowanych tam odpadów, ale najczęściej zużyty sprzęt elektroniczny. Do GPSZOK-a  przyjmowany jest tylko kompletny sprzęt elektroniczny, każda sytuacja demontażu tego sprzętu na miejscu lub po przerzuceniu go za ogrodzenie generuje dla Gminy kolejne koszty utylizacji tego sprzętu. 

Przewodniczący zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania. Z braku pytań przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 7. Gospodarka odpadami.
Przewodniczący przypomniał, iż mija rok od zmiany systemu gospodarowania odpadami, który jego zdaniem działa bardzo dobrze. 
Radny Michał Malinowski stwierdził, że system przyjął się bardzo dobrze, mieszkańcy w większości wywiązują się z obowiązku segregowania odpadów. Poinformował, że mieszkańcy osiedla skarżą się, że nie wszyscy segregują odpady, o czym przekonał się na własne oczy. Zaapelował do mieszkańców osiedla PCK o odpowiednie podejście do segregacji, ponieważ zła segregacja doprowadzi do wzrostu cen za odbiór i gospodarowanie odpadów. 
Radna Katarzyna Przybyła podziękowała mieszkańcom, którzy segregują odpady.

Radna Barbara Herej poinformowała, że została zapytana przez mieszkańców, czy nie można zwiększyć częstotliwości odbioru odpadów selektywnych. 

Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta odpowiedział, że zmiana systemu odpadowego, która nastąpiła w zeszłym roku była zmianą rewolucyjną, która poszła w dobrą stronę. Ilość odpadów zbieranych w sposób selektywny wzrosła średnio od 40 do 60%. Problem z segregowaniem odpadów nadal jest na osiedlu PCK, gdzie istnieją zbiorcze punkty składowania odpadów przez co ciężko znaleźć osoby, które w nieodpowiedni sposób segregują swoje śmieci. Odpady zmieszane ze względów sanitarnych powinny być odbierane raz na dwa tygodnie. Jest możliwość częstszego odbioru odpadów segregowanych, ale będzie to generować dodatkowe koszty i wzrost opłaty za odbiór odpadów. Podziękował radnym za pomoc w uchwaleniu zmiany systemu gospodarowania odpadami i mieszkańcom za stosowanie się do nowych ustaleń.
Przewodniczący zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania. Z braku pytań przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 8. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany Uchwały nr IX/91/2019 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 19 czerwca 2019 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zarządowi Budynków Komunalnych w Sławkowie,

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej. Zapytał radnych czy są jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. Wobec braku pytań zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący przeszedł do głosowania. 

Uchwała Nr XXX/308/2021 1) w sprawie zmiany Uchwały nr IX/91/2019 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 19 czerwca 2019 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zarządowi Budynków Komunalnych w Sławkowie, została podjęta 15 głosami „za”(głosowanie nr 3) i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Od tego głosowania liczba radnych wynosiła 15 ponieważ dołączył do obrad na Sali radny Marian Jędrusik, który był nieobecny na początku sesji. 
2) w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego, 

Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś pytania. Wobec braku pytań zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 
Przewodniczący przeszedł do głosowania.

Uchwała Nr XXX/309/2021 w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego, została podjęta 15 głosami ,,za”, (głosowanie nr 4) i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Będzińskiego z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie na zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego,
Przewodniczący zapytał radnych czy są jakieś uwagi do projektu uchwały. Wobec braku pytań zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący przeszedł do głosowania. 

Uchwała Nr XXX/310/2021 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Będzińskiego z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie na zakup ciężkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego została podjęta 15 głosami ,,za” (głosowanie nr 5) i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
4) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/263/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2021 – 2035,
Przewodniczący zapytał Skarbnika czy od poniedziałkowego spotkania zostały wniesione jakieś zmiany do projektu uchwały. 
Skarbnik poprosił o przyjęcie uchwały w kształcie omawianym na poniedziałkowym spotkaniu. Nie wniesiono żadnych zmian ani korekt do projektu uchwały. 

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania. Z braku uwag poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania.
Uchwała Nr XXX/311/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/263/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2021 – 2035, została podjęta 15 głosami ,,za” (głosowanie nr 6) i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
5) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/264/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2021 rok, 
Przewodniczący zapytał Skarbnika czy od poniedziałkowego spotkania zostały wniesione jakieś zmiany do projektu uchwały. 

. 

Skarbnik poinformował, że nie i poprosił o przyjęcie uchwały w kształcie omawianym na poniedziałkowym spotkaniu. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania.
Uchwała Nr XXX/312//2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/264/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2021 rok” została podjęta 15 głosami ,,za” (głosowanie nr 17) i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Ad. 9 Sprawy bieżące.
Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś kwestie do poruszenia. 

Radna Barbara Herej poprosiła o odmalowania pasów prowadzących do przystanku na ulicy Fabrycznej oraz o monitorowanie przez policję samochodów ciężarowych w czasie zakazu ruchu na ul. Sławkowa. Poprosiła również o wykoszenie pobocza ulicy Szerokotorowej. 

Przewodniczący poinformował, że w najbliższym czasie odbędzie się objazd dróg, na którym będzie można poruszyć temat odmalowania pasów na ulicy Fabrycznej. Zaapelował do Policji o wywiązywanie się ze swoich obowiązków. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że odbędzie się objazd dróg powiatowych i przekaże tę sprawę Kierownikowi Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji oraz Inspektorowi ds. dróg, aby zwrócili Powiatowemu Zarządowi Dróg uwag na kwestię oznakowania dróg powiatowych. W sprawie samochodów ciężarowych łamiących zakaz poruszania się po drogach powiatowych, sytuacja jest monitowana, wysyłane są pisma do Policji o interwencję. W sprawie wykoszenia pobocza ulicy Szerokotorowej poinformował, że Gmina jest w trakcie wykaszania poboczy.
Przewodniczący zapytał, czy jest informacja w sprawie naprawy nawierzchni ulicy Okradzionowskiej. 
Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że nie ma takiej informacji, ale przekaże tą sprawę Powiatowemu Zarządowi Dróg podczas objazdu dróg powiatowych. 

Radna Katarzyna Przybyła zaproponowała obywatelskie zatrzymanie kierowców TIR-ów, gdyż mimo zgłaszania tej sprawy na Policję nie przyniosło to żadnego efektu. Poprosiła o ujednolicenie nakładki przy ulicy Kołdaczka. 
Radna Mariola Tomczyk przyłączyła się do apelu o nieprzestrzeganiu przez kierowców samochodów ciężarowych zakazu. Poprosiła aby skargi i wnioski przyjmowane na dyżurze radnego były omawiane na wspólnych komisjach, ponieważ często jest tak, że już jakiś temat był poruszony przez mieszkańca, a za jakiś czas może poruszyć go inny mieszkaniec, co powoduje ponowne rozpatrywanie tej samej sprawy.
Radny Michał Malinowski poruszył sprawę przestawiania znaków drogowych. Poprosił o zgłaszanie takich sytuacji na Policję. Podziękował za artykuł w Kurierze o bezdomnych psach i obowiązkach właścicieli psów. Poprosił o napisanie artykułu w Kurierze Sławkowskim o strefach ruchu i zamieszkania oraz o zasadach poruszania się po takich strefach. 
Radny Grzegorz Maciążek podziękował Maksymowi Pięta za szybką reakcję. 

Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta podziękował radnemu Grzegorzowi Maciążkowi za pomoc w transporcie wysterylizowanych kotów. 
Przewodniczący odczytał pismo złożone przez radnego Mariana Jędrusika w sprawie uwzględnienia w planach remontowych na 2021 rok remontu chodnika przy ulicy Świętojańskiej od skrzyżowania z ulicą Krzywdą do Rynku po stronie ulicy z numerami nieparzystymi.

Przewodniczący zapytał czy radni mają jeszcze jakieś sprawy do omówienia. Z braku spraw przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 10. Zakończenie. 
Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.
Protokołowała: Marta Furgalińska
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