Sławków, ….06.2021 r.
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Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami
za okres od 13 maja 2021 r. do 8 czerwca 2021 r.

W zakresie spraw związanych z ochroną środowiska i gospodarką odpadami:
Koordynacja prac związanych z systemem gospodarowania odpadami komunalnymi:
· Przyjmowanie reklamacji związanych z brakiem odbioru odpadów oraz wyjaśnianie z firmą odbierającą odpady zaistniałych sytuacji. Udzielanie mieszkańcom miasta informacji telefonicznych dotyczących braku odbioru odpadów, a także właściwej segregacji.
· Współpraca z firmą ALBA MPGK Sp. z o.o. w sprawie nowych deklaracji w celu właściwej dystrybucji pojemników.
· Nadzór i koordynacja realizacji umowy na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Sławków. Przyjmowanie zgłoszeń od podmiotu odbierającego odpady komunalne o przypadkach nieprawidłowej segregacji przez mieszkańców i reagowanie na powyższe, m.in. poprzez odpowiednie pouczanie, bądź kierowanie informacji o ujawnionych przypadkach do Straży Miejskiej w celu wszczęcia postępowań mandatowych.
· Rozpatrywanie zgłoszeń zamieszczanych w aplikacji LocalSpot dotyczących deponowania odpadów w miejscach do tego nieprzeznaczonych oraz zgłoszeń telefonicznych i innych dotyczących nielegalnego deponowania odpadów w miejscach na ten cel nieprzeznaczonych.
· Obsługa BDO w zakresie prowadzenia ewidencji odpadów zbieranych w GPSZOK polegająca na wystawianiu kart przekazania odpadów i kart ewidencji odpadów.
· Przeprowadzanie analizy rejestru odpadów przyjmowanych od mieszkańców przez GPSZOK, weryfikacja rozbieżności i powiadomienie o nieprawidłowościach Referatu Podatków i Windykacji.
· Kontynuacja postępowań w sprawie wydania decyzji nakazującej usunięcie odpadów w rejonie ul. Olkuskiej.
· Prowadzenie spraw związanych ze zgłoszeniami zamiaru usunięcia drzew i krzewów przez mieszkańców Sławkowa, jak i osoby prawne.
· Przygotowywanie dokumentacji związanych z realizacją zamówień publicznych (umowy, wnioski, zlecenia, faktury). 
· Przyjmowanie zgłoszeń dotyczących rannych dzikich zwierząt i udzielanie im pomocy przy udziale Leśnego Pogotowia w Mikołowie.
· Wydawanie karmy dla kotów wolno żyjących. 
· Realizowanie zadań z zakresu działań zespołu ds. zieleni i utrzymania czystości, w tym m.in.:
· prace przygotowawcze i utrzymaniowe w obrębie Parku Doliny Białej Przemszy,
· pielęgnacja drzew i cięcia przygodne,  
· prace związane z utrzymaniem dróg gminnych i chodników – zamiatanie,
· opróżnianie koszy ulicznych, sprzątanie przystanków
· utrzymanie zieleni w obrębie terenów urządzonych – wykaszanie,
· prace ogrodnicze związane z pielęgnacją terenów zielonych, m.in., wysiew nasion traw i łąk kwietnych, sadzenie roślin, pielęgnacja kwiatów.
· Rozpatrywanie wniosków o udzielenie dotacji na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.
· Przyjmowanie wniosków dotyczących odbioru, transportu i utylizacji wyrobów zawierających azbest.
· Nagranie audycji radiowej z udziałem dzieci ze Szkoły Podstawowej dotyczącej walorów przyrodniczych Doliny Białej Przemszy w Sławkowie.
· Udział w nagraniu ogólnopolskiej lekcji dotyczącej ekologii pn. Dzieci uczą Rodziców, której Gmina Sławków jest partnerem merytorycznym. W lekcji wzięło udział ponad 6 tysięcy dzieci z ponad 100 przedszkoli w całej Polsce.
· Wszczęcie postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dotyczącej budowy hali magazynowej z budynkami towarzyszącymi i niezbędną infrastrukturą na terenie kompleksu przemysłowego przy ul. CHL Groniec 1 w Sławkowie.
W zakresie gospodarki komunalnej i inwestycji:
· Dnia 06.05.2021 r. podpisano umowę, której przedmiotem jest dostawa wraz z montażem - Parku Street Workout na teren nadrzecza przy Miejskim Ośrodku Kultury w Sławkowie. Wykonawca: P.P.U. FIGLER Henryk Figler
· Dnia 12.05.2021 r. podpisano umowę, której przedmiotem jest dostawa i montaż mebli oraz wyposażenia na potrzeby sal dydaktycznych i szkoleniowych z przeznaczeniem dla Centrum Integracji Społecznej w ramach projektu „Rewitalizacja zabytkowego centrum miasta Sławków – ZIT – III postępowanie. Wykonawca: Cezas – Glob Sp. z o.o.
· Dnia 19.05.2021 r. podpisano umowę, której przedmiotem jest dostawa wraz z montażem wyposażenia zewnętrznego boiska sportowego – siatkówka plażowa aluminiowa na teren nadrzecza przy Miejskim Ośrodku Kultury w Sławkowie. Wykonawca: Sport Transfer Sp. z o.o.
· Dnia 19.05.2021 r. zlecono dostawę 250 kg nasion traw odpornych na użytkowanie oraz 6 kg nasion na łąkę kwietną – mieszanka 120 roślin. Wykonawca: Na Łące – Michał Cepak 
· Dnia 20.05.2021 r. podpisano umowę, której przedmiotem jest dostawa wraz z montażem - zestawu zabawowego na teren nadrzecza przy Miejskim Ośrodku Kultury w Sławkowie. Wykonawca: P.H.U. Gold- Spring Marzena Byber
· Dnia 25.05.2021 r. podpisano umowę, której przedmiotem jest dostarczenie i montaż: 3 szt. kamer na obszarze nadrzecza, szafki zewnętrznej wraz z przełącznikiem sieciowym. Wykonawca: SPI-NET Norbert Nowicki
· Dnia 27.05.2021 r. zlecono zakup i dostawę 5 koszy parkowych na śmieci typu Classic 0205.
· Dnia 01.06.2021r. rozpoczęto realizację usługi mechanicznego zamiatania nawierzchni dróg i chodników w Gminie Sławków, zgodnie ze zleceniem. Wykonawca: Alba MPGK Sp. z o.o.
· Dnia 21.04.2021 r. została podpisana umowa której przedmiotem jest dostawa wraz z montażem - urządzenia linearnego typu piramida na teren nadrzecza przy Miejskim Ośrodku Kultury w Sławkowie.
Wykonawca: HUCK POLSKA Sp. z o.o.
· Dnia 26.05.2021 r. został przeprowadzony objazd dróg gminnych i powiatowych z udziałem przedstawicieli Powiatowej Policji i Powiatowego Zarządu Dróg.
· Dnia 31.05.2021 r. został podpisany protokół odbioru końcowego prac wykonanych w ramach umowy - realizacja robót budowlanych, związanych z pracami inwestycyjnymi i remontowymi na drogach gminnych w Sławkowie w 2021 roku - 4 części - część nr 2 - Modernizacja fragmentów dróg gminnych: Burki, Armii Krajowej.
· Dnia 31.05.2021 r. został podpisany protokół odbioru końcowego prac wykonanych w ramach umowy - realizacja robót budowlanych, związanych z pracami inwestycyjnymi i remontowymi na drogach gminnych w Sławkowie w 2021 roku - 4 części - część nr 3 - Modernizacja fragmentów dróg gminnych: Miedawa, Jaśminowa.
· Do dnia 12.06.2021 r. zostanie przeprowadzona naprawa ubytków na ul. Szerokotorowej, masą na gorąco w ramach gwarancji, zgodnie z umową.
· Dnia 07.06.2021 r. planowane jest podpisanie umowy na realizację robót budowlanych, związanych z pracami inwestycyjnymi i remontowymi na drogach gminnych w Sławkowie w 2021 roku - 2 części - część nr 1 - Modernizacja fragmentów dróg gminnych: Myśliwych, Dębniki – w ramach oszczędności poprzetargowych. Wykonawca BOLTECH Sp. z o.o.
· Podpisano Porozumienie o przygotowaniu i przeprowadzeniu wspólnego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej w latach 2022 – 2023.
· Firma Treelektryk rozpoczęła wymianę oświetlenia na LED przy boisku treningowym przy ul. Kabania.

W okresie sprawozdawczym:
· dokonano analizy, opisano i przekazano do Referatu Księgowości i Finansów 30 faktur,
· wydano 7 decyzji – naliczających opłatę roczną za umieszczenie urządzeń infrastruktury w pasie drogowym,
· wydano 13 decyzji o uzgodnienie lokalizacji urządzeń infrastruktury,
· wydano 5 decyzji dotyczących zajęcia pasa drogowego,
· zaopiniowano 6 projektów zmiany organizacji na czas budowy przyłączy.



W zakresie spraw społecznych, kultury i oświaty:




Inne wybrane ważniejsze spotkania i wydarzenia w okresie międzysesyjnym:

· Udział w spotkaniu konsultacyjnym, w trybie zdalnym online, dotyczącym omówienia spraw przygotowywanych na XXXIV Sesję Zgromadzenia Górnośląsko – Zagłębiowskiej Metropolii (13.05.2021 r.).
· Udział w spotkaniu w Górnośląsko - Zagłębiowskiej Metropolii (14.05.2021 r.).
· Złożenie kwiatów pod pomnikiem przy ul. Walcownia (14.05.2021 r.).
· Udział w spotkaniu konsultacyjnym, w trybie zdalnym online, z przedstawicielami firmy Databout, wykonawcy „Wstępnego Studium Wykonalności Kolei Metropolitalnej na terenie Górnośląsko - Zagłębiowskiej Metropolii” oraz przedstawicielami Górnośląsko - Zagłębiowskiej Metropolii, w sprawie opracowanego Etapu 3 – Definicja wariantów dla koncepcji docelowej (17.05.2021 r.).
· Wywiad dla „Dziennika Metropolitalnego”, pierwszego serwisu regionalnego portalu Czyż Tak! (18.05.2021 r.).
· Udział w audycji ekologicznej Radia Katowice pt. „EKO-RANEK” (19.05.2021 r.).
· Udział w XXXIV Sesji Zgromadzenia Górnośląsko – Zagłębiowskiej Metropolii, w trybie zdalnym online (19.05.2021 r.).
· Udział w spotkaniu parlamentarno – samorządowym, dotyczącym prac Senatu RP nad Krajowym Planem Odbudowy (19.05.2021 r.).
· Udział w Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie, w trybie zdalnym online (20.05.2021 r.).
· Udział w pokazie usług dronowych, zorganizowanym przez Górnośląsko- Zagłębiowską Metropolię wspólnie z Fundacją Instytut Mikromakro, w celu prezentacji możliwości wykorzystania bezzałogowych statków powietrznych w ochronie środowiska (21.05.2021 r.).
· Udział w spotkaniu prezydentów, burmistrzów, wójtów oraz starostów, w sprawie roli samorządów w Krajowym Planie Odbudowy (21.05.2021 r.)
· Spotkanie z Andrzejem Skibą, Członkiem Zarządu ds. Ekonomiczno – Finansowych PKP LHS (26.05.2021 r.).
· Udział w Radzie Społecznej SP ZOZ (26.05.2021 r.).
· Udział w uroczystości Dnia Strażaka, zorganizowanej przez Komendę Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie (31.05.2021 r.).
· Spotkanie z dziećmi ze sławkowskich placówek oświatowych z okazji Dnia Dziecka (01.06.2021 r.).
· Podpisanie umowy z firmą PROFILEX Konrad Macuda, na zadanie pn. „Budowa fragmentu drogi ul. PCK wraz z uzyskaniem ostatecznej decyzji o zezwoleniach na realizację inwestycji drogowej wraz z pełnieniem nadzoru autorskiego” (01.06.2021 r.).
· Udział w dniach otwartych Ochotniczej Straży Pożarnej (05.06.2021 r.).
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