Protokół Nr XXXI/2021
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbywającej się w dniu 17 czerwca 2021 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15
Obecny skład Rady


-
15
Obecnych radnych


-
14
Miejsce sesji: Sesja prowadzona w formie hybrydowej. Część radnych była obecna na sali posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1, a część brała udział w sesji zdalnie za pomocą programu Microsoft Teams.
Nieobecny radny – Małgorzata Cembrzyńska. 
Czas trwania obrad: 1712 -2027
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.
Przewodniczący powitał:

· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Janusza Mroza,

· Sekretarz Miasta Martę Sekułę, 

· Skarbnika Miasta Pawła Kuca, 
· Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie Aleksandrę Murę, 

· Główną Księgową Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie Beatę Orubę, 

· Kierowników i pracowników Urzędu Miasta, 

· Radcę Prawnego Małgorzatę Lecyk, 

· radnych, 

· mieszkańców.

Przewodniczący przeszedł do sprawdzenia obecności. Na sesji obecnych było 14 radnych, Przewodniczący Rady stwierdził quorum i prawomocność obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu., 
Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś uwagi do porządku obrad. Nie zgłoszono uwag, Przewodniczący zarządził głosowanie imienne nad porządkiem obrad. Radni głosowali jednomyślnie za przyjęciem proponowanego porządku obrad - 14 głosów „za” (głosowanie nr 1).
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

3. Przyjęcie protokołu z sesji XXX/2021 z dnia 20 maja 2021 r. 

4. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.

6. Funkcjonowanie SPZOZ w Sławkowie. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2020 rok oraz dokonanie oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej SPZOZ. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie za 2020 rok,

2) w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie.

7. Raport o stanie Gminy Sławków za 2020 rok. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa wotum zaufania.

8. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta za rok 2020. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Sławkowa za 2020 rok.

9. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta za 2020 r. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa absolutorium za 2020 rok.

10. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie uznania terenu przy ul. Młyńskiej w Sławkowie za park gminny,

2) w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie, 

3) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/250/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 26 listopada 2020 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 rok,
4) w sprawie określenia średniej ceny paliwa w Gminie Sławków na rok szkolny 2021/2022,

5) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/263/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2021 - 2035,

6) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/264/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2021 rok.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.

Zawiadomienie o sesji dla radnych, mieszkańców i Radnej Powiatowej stanowią załączniki nr 3, 4 i 5 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji XXX/2021 z dnia 20 maja 2021 r. 
Przewodniczący zapytał radnych o propozycje zmian do protokołu. Nie zgłoszono żadnych zmian. Przewodniczący zarządził głosowanie imienne nad przyjęciem protokołu z sesji XXX/2021 z dnia 20 maja 2021 r. Głosowany protokół został przyjęty jednogłośnie - 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 2).
Ad. 4. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami za okres od 13 maja 2021 r. do 9 czerwca 2021 r stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący oddał głos Burmistrzowi Miasta.

Burmistrz wstrzymał się od głosu, ponieważ w punkcie 7 miał przedstawić prezentację z najważniejszymi informacjami z raportu o stanie Gminy za 2020 rok. Zaprosił radnych do zadawania pytań. 
Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś pytania.

Radny Michał Malinowski zapytał, o spotkanie, które odbyło się w Katowicach w sprawie kolei metropolitalnej. Zapytał jakie były ustalenia na tym spotkaniu i czy były prowadzone rozmowy w sprawie przedłużenia kursów na linii Gliwice – Sędziszów.

Burmistrz odpowiedział, że kwestia przedłużenia tego kursu nie była poruszana na tym spotkaniu. Poinformował, że możliwe jest, iż Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia dofinansuje dodatkowe połączenia kolejowe między Sławkowem a Katowicami, na wniosek Burmistrza, Prezydenta Dąbrowy Górniczej Marcina Bazylaka i Prezydenta Sosnowca Arkadiusza Chęcińskiego. Liczba połączeń tych ma wzrosnąć w grudniu z 7 do 12. Burmistrz chce złożyć wniosek do PKP Nieruchomości o stworzenie miejsca przesiadkowego przy dworcu w Sławkowie, ponieważ jest tam duży plac, który można wykorzystać jako parking dla podróżujących pociągami. Przejazd pociągiem do Katowic trwa 40 minut i jest to obecnie najszybsza forma transportu publicznego. Burmistrz poinformował, że wraz z Prezydentem Dąbrowy Górniczej Marcinem Bazylakiem chcą stworzyć szybkie połączenie autobusowe Sławków – Dąbrowa  Górnicza. W planach jest również przywrócenie połączenia kolejowego Sławków – Strzemieszyce – Dąbrowa Górnicza Huta – Dąbrowa Górnicza Gołonóg, a dalej przez Będzin, Sosnowiec Główny do Katowic. Prezydent Dąbrowy Górniczej zabiega w programie rządowym „Kolej +” o środki na ten cel. 
Radny Michał Malinowski zapytał czy budynek dworca zostanie odtworzony przez kolej i czy Urząd Miasta nadal chce przejąć ten budynek na własność.
Burmistrz odpowiedział, że od wielu lat Urząd Miasta próbuje przejąć ten budynek. Budynek dworca jest zdewastowany i wątpi, że PKP będzie zainteresowana remontem tego budynku na swój koszt. 

Radna Barbara Herej zapytała czego dotyczyło spotkanie z Panem Andrzejem Skibą i czy wiadomo już coś w sprawie budowy czterech mieszkań komunalnych.
Burmistrz odpowiedział, że spotkanie z wiceprezesem PKP LHS Panem Andrzejem Skibą, dotyczyło rozpoznania zagospodarowania przestrzennego w sprawie budowy łącznika z drogą DK 94. Z końcem marca PKP LHS zostało oficjalnym operatorem połączenia Sławków 
– Chiny i będzie chciało też rozbudowywać połączenia kolejowe. W sprawie budowy mieszkań komunalnych odpowiedział, że postępowanie jest w toku i oddał głos Zastępcy Burmistrza.
Zastępca Burmistrza Miasta odpowiedział, że oferty na budowę budynku zostały złożone, komisja przetargowa jest w trakcie ich badania. Postępowanie przetargowe jest w toku. 

Radna Mariola Tomczyk zapytała ile wpłynęło ofert na realizację zadania pn. budowa mieszkań na ul. Fabrycznej

Zastępca Burmistrza Miasta odpowiedział, że wpłynęło 5 ofert. 

Przewodniczący zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania. Z powodu braku pytań Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 5. 
Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.
Przewodniczący poinformował, że Radna Rady Powiatu Będzińskiego Ewa Bierońska nie mogła być obecna na sesji. Informacje o pracy Rady Powiatu przekaże na kolejnej sesji Rady Miejskiej.
Ad. 6. Funkcjonowanie SPZOZ w Sławkowie. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2020 rok oraz dokonanie oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej SPZOZ. Podjęcie uchwał:

1)
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie za 2020 rok,

2)
w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Przewodniczący przypomniał, że radni otrzymali materiały sprawozdawcze. Na poniedziałkowym spotkaniu komisji zostały one szczegółowo omówione. Zaprosił radnych do zadawania pytań. 
Radny Michał Malinowski podziękował Pani Dyrektor i personelowi Ośrodka Zdrowia za pracę i oddanie pacjentom. 

Burmistrz jako Przewodniczący Rady Społecznej przekazał, że sprawozdanie finansowe SPZOZ zostało pozytywnie zaopiniowane. 
Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o przeczytanie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania imiennego nad uchwałami. 

Uchwała Nr XXXI/313/2021
 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie za 2020 rok, została podjęta 14 głosami „za” (głosowanie nr 3) i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Uchwała Nr XXXI/314/2021
w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie, została podjęta 14 głosami „za” (głosowanie nr 4) i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący podziękował Pani Dyrektor SPZOZ Aleksandrze Murze i pracownikom za zaangażowanie oraz całokształt  wykonanej pracy.
Ad. 7. Raport o stanie Gminy Sławków za 2020 rok. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa wotum zaufania.
Raport o stanie Gminy Sławków za 2020 rok  stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Burmistrz Miasta co roku do dnia 31 maja przedstawia Radzie raport o stanie gminy. Raport obejmuje podsumowanie działalności Burmistrza w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk, programów i strategii gminy, uchwał i budżetu obywatelskiego. Rada rozpatruje raport podczas sesji na której podejmowana jest uchwała nad udzieleniem Burmistrzowi absolutorium. Nad przedstawionym raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę. W debacie mogą uczestniczyć radni bez ograniczeń czasowych a także każdy mieszkaniec, który złoży zgłoszenie poparte, według przepisów, przez przynajmniej 20 osób. Takie zgłoszenie przez mieszkańca składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który została zwołana sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie gminy.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z mieszkańców złożył takie zgłoszenie. 
Sekretarz Miasta poinformowała, że takie zgłoszenie nie wpłynęło do Urzędu Miasta. 

Przewodniczący otworzył debatę nad Raportem o stanie Gminy Sławków za 2020 rok. 
Oddał głos Burmistrzowi Miasta. 
Burmistrz przedstawił najważniejsze elementy raportu w formie prezentacji multimedialnej. 

Przewodniczący podziękował Burmistrzowi za przedstawienie raportu, następnie przeszedł do debaty nad informacjami zawartymi w raporcie.

Radny Michał Malinowski zapytał, czy jest możliwe zamontowanie kamery monitoringu na terenie kładek na ul. Walcownia.
Burmistrz oddał głos Zastępcy Burmistrza Januszowi Mrozowi.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że rozważane są możliwości finansowe Gminy w tym temacie. W miejscu tym nie ma infrastruktury światłowodowej, aby spiąć te 2 kamery z siecią monitoringu miejskiego. Pierwsza oferta, która przyszła na wykonanie podłączenia tych kamer wykracza poza możliwości finansowe Gminy. Faktem jest, że od momentu założenia w tym miejscu foto pułapki akty wandalizmu się zakończyły. Urząd czeka na kolejną ofertę od firmy, która mogłaby wykonać takie podłączenie. 
Burmistrz poinformował, że na terenie nadrzecza będzie wprowadzony monitoring, ale nawet on nie będzie mógł objąć każdego miejsca. 

Radna Katarzyna Przybyła zapytała o wyposażenie sal dla Przedszkola w Segmencie B  i wyposażenie sal Centrum Integracji Społecznej.
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że w Segmencie B na 1 i 2 piętrze powstanie w sumie 7 sal dydaktyczno-szkoleniowych, które będą wyposażone w meble i biurka. Powstaje jedna sala, która będzie miała charakter auli. Sale przedszkola zostaną wyposażone w odpowiednie meble, tak jak szatnia i kuchnia. Część sprzętu dydaktycznego zostanie przeniesiona z głównego budynku przedszkola, a część zostanie zakupiona nowa. 
Burmistrz dopowiedział, że Gmina jako właściciel obiektu zajmuje się zakupem droższych elementów wyposażenia tych sal. Zakupami elementów dydaktycznych zajmuje się Dyrektor przedszkola w ramach budżetu swojej jednostki. 
Zastępca Burmistrza poinformował, że w budynku Segmentu B będzie winda i obiekt będzie dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. 

Radna Katarzyna Przybyła zapytała skąd Dyrektor przedszkola weźmie pieniądze na zakup wszystkich potrzebnych sprzętów dydaktycznych. 
Burmistrz poinformował radną, że plan budżetu przedszkola jest częścią budżetu miasta, w związku z tym wydatki zostały podzielone na dwie pule finansowe i mają być zrealizowane do 1 września. 
Radna Katarzyna Przybyła zapytała, czy Dyrektor przedszkola otrzymała zwiększenie środków finansowych do budżetu jednostki. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że został zwiększony plan finansowy dla przedszkola. Poprosił Skarbnika o wskazanie miejsca w projekcie uchwały o zmianie budżetu, gdzie dokonano tych przesunięć środków. 

Skarbnik wyjaśnił, radnej gdzie dokonano przesunięć. 
Radna Katarzyna Przybyła zapytała, czy z tych gabinetów specjalistycznych będą mogły korzystać inne jednostki np. szkoła podstawowa nr. 2. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że przedszkole mieszczące się w Segmencie B będzie miało odrębne wejście. O potrzebie korzystania z nowych pomieszczeń przez inne jednostki podejmować będą decydować kierownicy czy dyrektorzy tych placówek. 
Radna Katarzyna Przybyła zapytała, czy z kuchni przedszkola będą mogły korzystać inne jednostki i czy jedzenie będzie tam gotowane czy dowożone. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że będzie to miejsce wydawania posiłków, które będą dowożone z głównego budynku przedszkola. Ze względów sanitarnych inne jednostki nie będą mogły korzystać z nowej kuchni. 
Radna Katarzyna Przybyła zapytała, kto będzie administratorem pomieszczeń na 1 i 2 piętrze. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że na ten moment administratorem budynku Segmentu B jest Miejski Zarząd Budynków Komunalnych, który podpisał już umowę na udostępnienie parteru dla przedszkola, a reszta pomieszczeń pozostaje w zarządzie MZBK. 

Radny Michał Malinowski zapytał, czy jest możliwość zasilania kamer monitoringu na kładkach poprzez zasilanie solarne. 
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że analizowano takie rozwiązanie. Firmy odradzały montaż takich kamer w tym miejscu ze względu na mocno zadrzewiony teren, co mogłoby powodować, że akumulatory tych kamer nie byłby w stanie się odpowiednio naładować.
Radna Barbara Herej zapytała, czy przedszkole znajdujące się w budynku Segmentu B będzie podlegało pod Przedszkole Miejskie. 
Burmistrz odpowiedział, że będzie to oddział Przedszkola Miejskiego. 
Radna Katarzyna Przybyła poprosiła o wytłumaczenie mieszkańcom, że pieniądze na inwestycje typu Park Linearny pochodzą z dofinansowań na ten konkretny cel, a nie są przesuwane z takich celów jak np. naprawa dróg.
Burmistrz wyjaśnił, że każdy konkurs unijny rządzi się swoimi prawami i swoim zakresem tematycznym. Jeżeli pozyskiwane są środki na konkretny cel, nie można ich przekazać na inne inwestycje. W ostatnich latach z budżetu unijnego nie było możliwości pozyskania dofinansowania na modernizację, przebudowę dróg gminnych. W przypadku budowy czterech mieszkań komunalnych dofinansowanie zewnętrzne wyniosło 80% kosztów inwestycji. Nie można przekazać tych pieniędzy na inny cel. 
Przewodniczący Rady zamknął debatę i przeszedł do głosowania nad wotum zaufania dla Burmistrza Miasta. Przewodniczący przypomniał, że rada podejmuje uchwałę w sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi Miasta bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. 

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Pawła Lekkiego o opinię w sprawie projektu tej uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia komisji w sprawie tego projektu uchwały jest pozytywna. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne.
Uchwała Nr XXXI/315/2021 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa wotum zaufania,  została podjęta 13 głosami ,,za”, 1 radny wstrzymał się od głosu (głosowanie nr 5) i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 8. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta za rok 2020. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Sławkowa za 2020 rok.
Przewodniczący otworzył dyskusję, zapytał radnych czy mają jakieś pytania. Radni nie zgłosili żadnych pytań. Przewodniczący stwierdził, że Burmistrz właściwie spełnił obowiązki wynikające z ustawowego zatwierdzenia wykonania Budżetu Miasta za 2020 rok. Poprosił Skarbnika o odczytanie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 20 kwietnia 2021 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Sławkowa sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2020 r. 
Skarbnik odczytał uchwałę Nr 4200/IV/47/2021 Regionalnej Izby Obrachunkowej, która wydała pozytywną opinię dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu za 2020 r. Uchwała Regionalne Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Przewodniczący Rady zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Pawła Lekkiego o opinię w sprawie projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia komisji w sprawie tego projektu uchwały jest pozytywna.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie imienne.

Uchwała Nr XXXI/316/2021 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Sławkowa za 2020 rok,   została podjęta 14 głosami ,,za”,  (głosowanie nr 6) i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 9. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta za 2020 r. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa absolutorium za 2020 rok.
Przewodniczący poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej radną Barbarę Herej o odczytanie wniosku komisji z dnia 14 maja wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 31 maja 2021r. 

Radna Barbara Herej  poinformowała, że Komisja Rewizyjna dnia 14 maja 2021 r. podjęła uchwałę Nr 1/2021 w sprawie wniosku dotyczącego udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Sławkowa z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok. Radna odczytała treść uchwały. Uchwała Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała treść uchwały Nr 4200/IV/77/2021  Regionalnej Izby Obrachunkowej, która pozytywnie ocenia wykonanie budżetu przez Burmistrza Miasta Sławkowa. Uchwała RIO stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
Przewodniczący zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś pytania. Radni nie zgłosili żadnych pytań, więc poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii. Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia komisji w sprawie tego projektu uchwały jest pozytywna.
Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania imiennego. 
Uchwała Nr XXXI/317/2021 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa absolutorium za 2020 rok. została podjęta 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 7) i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Przewodniczący Rady podziękował Burmistrzowi i życzył dalszych sukcesów. 

Radna Barbara Herej również podziękowała za wkład pracy i trud włożony w dbanie o rozwój miasta. 
Burmistrz podziękował za słowa uznania. Stwierdził, że ubiegły rok był wyjątkowo trudny. Dużo pracy należało włożyć, aby domknąć budżet pozytywnie. Podziękował za wsparcie radnym, Zastępcy Burmistrza, Skarbnikowi, Sekretarzowi, kierownikom i pracownikom Urzędu Miasta i poszczególnych jednostek organizacyjnych. 
Ad. 10.  Podjęcie uchwał:

1) w sprawie uznania terenu przy ul. Młyńskiej w Sławkowie za park gminny,

Przewodniczący przypomniał, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym spotkaniu komisji. Zapytał radnych czy są jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. Wobec braku pytań zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący przeszedł do głosowania imiennego. 

Uchwała Nr XXXI/318/2021
w sprawie uznania terenu przy ul. Młyńskiej w Sławkowie za park gminny, została podjęta 14 głosami „za”(głosowanie nr 8) i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
2) w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie, 

Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś pytania. Wobec braku pytań zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 
Przewodniczący przeszedł do głosowania imiennego.

Uchwała Nr XXXI/319/2021 w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie,   została podjęta 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 9) i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

3) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/250/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 26 listopada 2020 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 rok,
Przewodniczący poinformował ,że w dniach od 8-15 czerwca na podstawie Zarządzenia Burmistrza Miasta Sławkowa zostały przeprowadzone konsultacje w sprawie zmiany tej uchwały. W wyznaczonym terminie nie wpłynęła żadna uwaga. Zapytał radnych czy są jakieś uwagi do projektu uchwały. Wobec braku pytań zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o odczytanie opinii.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna.

Przewodniczący przeszedł do głosowania imiennego. 

Uchwała Nr XXXI/320/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/250/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 26 listopada 2020 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2021 rok została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 10) i stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
4) w sprawie określenia średniej ceny paliwa w Gminie Sławków na rok szkolny 2021/2022,

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jeszcze jakieś pytania. Z braku uwag poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Rozwoju. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania imiennego.
Uchwała Nr XXXI/321/2021 w sprawie określenia średniej ceny paliwa w Gminie Sławków na rok szkolny 2021/2022, została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 11) i stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
5) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/263/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2021 - 2035,

Przewodniczący zapytał Skarbnika czy od poniedziałkowego spotkania zostały wniesione jakieś zmiany do projektu uchwały. 

Skarbnik poprosił o przyjęcie uchwały w kształcie omawianym na poniedziałkowym spotkaniu. Nie wniesiono żadnych zmian ani korekt do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania imiennego.
Uchwała Nr XXXI/322/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/263/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2021 – 2035 została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 12) i stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
6) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/264/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2021 rok.

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi. 

. 

Skarbnik poprosił o przyjęcie uchwały w kształcie omawianym na poniedziałkowym spotkaniu. Nie wniesiono żadnych zmian ani korekt do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący przeszedł do głosowania imiennego.
Uchwała Nr XXXI/323/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/264/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2021 rok. została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 13) i stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. 11 Sprawy bieżące.
Przewodniczący przypomniał o Narodowym Spisie Powszechnym i poprosił o spisanie się, przypomniał o karze grzywny za odmowę uczestniczenia w spisie. Zapytał radnych czy mają jakieś sprawy do poruszenia w tym punkcie. 

Radna Barbara Herej poprosiła o rozważenie w przyszłości sprawy upiększenia drogi wjazdowej z kierunku od Dąbrowy Górniczej, aby była wizytówką Miasta. 

Burmistrz odpowiedział, że ul. Wrocławska jest drogą powiatową i miasto ma ograniczone możliwości prac w tym zakresie. Poprosił radnych o propozycje zmian w wyglądzie tego odcinka drogi. Stwierdził, że w planach na przyszłość jest również wykonanie nakładki od zjazdu z DK 94 do Krzyża Wolności. 
Radny Marian Jędrusik przypomniał o uszkodzonym dachach na budynku Austerii, na Kapliczce św. Floriana i budynku przy ul. Kozłowska 2. 

Burmistrz odpowiedział, że jest w planie naprawa tego fragmentu dachu Austerii od strony piekarni. Jeśli chodzi o budynek przy Kozłowskiej 2 Burmistrz poprosi, aby sprawdzono co można zrobić. Przypomniał, że zgodnie z ekspertyzą, z całego budynku mogą być ponownie użyte tylko dwie belki stropowe. W sprawie Kapliczki św. Floriana należy zrobić rozeznanie cenowe.  

Radny Marian Jędrusik poinformował, o możliwym zanieczyszczeniu zbiornika wód podziemnych związkami siarczanów metali ciężkich po zaprzestaniu pompowania w kopalni Pomorzany. 
Burmistrz odpowiedział, że sprawa ta jest na bieżąco monitorowana wraz z Państwowym Gospodarstwem Wodnym Wody Polskie. 

Radny Zbigniew Zych poruszył sprawę zabezpieczenia sławkowskiej studni na Rynku i wyglądu drogi wjazdowej do Sławkowa od strony Dąbrowy Górniczej. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że sprawdzi jak wyglądają kwestie gwarancyjne jeśli chodzi o studnie i możliwości zabezpieczenia tego drewna. W sprawie fragmentu ulicy Wrocławskiej odpowiedział, że zostanie to przeanalizowane. 
Radny Michał Malinowski przypomniał prośbę opisania na łamach Kuriera Sławkowskiego zasad poruszania się w strefach zamieszkania.  
Radna Ewa Toporska zapytała o możliwość wykoszenia rogu działki przy ulicy Kołdaczka na skrzyżowaniu z ulicą Żupniczą, gdyż trawa utrudnia widoczność kierowcom wyjeżdżającym z tej drogi. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że zostanie to sprawdzone i zlecone wykoszenie. Poprosił radnych o zgłaszanie takich fragmentów poboczy. 
Radna Katarzyna Przybyła też poprosiła o wykoszenie fragmentu pobocza przy ul. Grodzkiej. 

Ad. 12. Zakończenie. 
Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.
Protokołowała: Marta Furgalińska
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