Protokół Nr XXXII/2021
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbywającej się w dniu 06 lipca 2021 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15
Obecny skład Rady


-
15
Obecnych radnych


-
14
Miejsce sesji: Sesja prowadzona w formie hybrydowej. Część radnych była obecna na sali posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1, a część brała udział w sesji zdalnie za pomocą programu Microsoft Teams.
Nieobecny radny – Barbara Herej.
Czas trwania obrad: 1708 – 1747
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.
Na wstępie Przewodniczący powitał:
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza, 
· Sekretarz Miasta Martę Sekułę, 
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· Radnych, 
· Mieszkańców.
Następnie przeszedł do sprawdzenia obecności. Na sesji obecnych było 14 radnych, stwierdził quorum i prawomocność obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał radnych, czy mają jakieś propozycje do porządku obrad lub chcą dodać jakiś dodatkowy punkt. Radni nie zgłosili żadnych poprawek do porządku obrad. Przewodniczący zarządził głosowanie nad zatwierdzeniem porządku obrad. Radni przyjęli porządek obrad przedstawiony poniżej, jednogłośnie - 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 1).
Zawiadomienie o sesji dla radnych, dla mieszkańców i Radnej Powiatowej stanowią załączniki nr 4, 5 i 6 do protokołu.
Ad. 3. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/263/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2021 – 2035,

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.
Skarbnik wyjaśnił, że projekt uchwały został przedstawiony wraz z materiałami na sesję. Zmiany dotyczą dostosowanie prognozy do aktualnych możliwości budżetu. W zakresie przedsięwzięć zaproponowano przedłużenie terminu realizacji budowy kanalizacji przy ul. Zakościelnej. Wyznaczono limit dla tego zadania w roku 2022, w kwocie 100 tys. zł. Projekt uchwały zawiera szerokie objaśnienia w tym temacie. Skarbnik poprosił  radnych o przyjęcie projektu uchwały w zaprezentowanej formie. 
Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś pytania. 

Radny Michał Malinowski  zapytał, czy kwota 100 tys. złotych wystarczy, aby wybudować sieć kanalizacyjną przy ul. Zakościelnej. 

Skarbnik odpowiedział, że dokonując zmian na tym zadaniu, przeniesiona zostanie część kwoty i automatycznie zwiększona o 40 tys. zł. W sumie na to zadanie przeznaczone zostanie 140 tys. zł.  Jeśli oszczędności na innych realizowanych zadaniach pozwolą, środki te zostaną przeniesione jeszcze na to zadanie. 
Przewodniczący zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś pytania. Wobec braku pytań zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania nad projektem uchwały. 

Uchwała Nr XXXII/324/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/263/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2021 – 2035, została podjęta 14 głosami (głosowanie nr 2) i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/264/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2021 rok,
Skarbnik wyjaśnił, że zostały zwiększone kwoty na zadania inwestycyjne tj. o kwotę 50 tys. zł. zwiększono kwotę przeznaczoną na modernizację ulicy Św. Jakuba,  o 136 tys. zł. zwiększono kwotę na budowę budynku mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. Fabrycznej, oraz o 64 tys. zł. zwiększono kwotę na modernizację zabytkowego budynku przy ul. Kościelnej 11. Środki te pochodzą z innych zadań inwestycyjnych. Gmina Sławków na obecną chwilę nie posiada dodatkowych dochodów, więc trzeba dokonać przesunięć z innych zadań. Zdjęto z budżetu kwotę 60 tys. z budowy sieci kanalizacyjnej przy ul. Zakościelnej i przesunięto na rok następny. Zdjęto z budżetu zadanie pn. budowa stacji zlewnej na oczyszczalni ścieków w kwocie 110 tys. zł. oraz zdjęto modernizację sieci energetycznej na oczyszczalni ścieków na ul. Browarnej. 
Zastępca Burmistrza Janusz Mróz podziękował radnym za obecność na sesji, gdyż przegłosowanie pozytywne projektów tych uchwał, da możliwość zamknięcia procesu przetargowego i wyboru wykonawcy na zadanie pn. budowa domu wielorodzinnego przy ul. Fabrycznej.  Dodał, że przebudowa sieci kanalizacyjnej ul. Zakościelnej będzie wykonana, ale na ten moment musi być przeniesiona na następny rok, ponieważ nie ma jeszcze pełnej dokumentacji projektowej. 
Skarbnik poprosił o podjęcie uchwały i zaprosił do zadawania pytań. 

Radny Michał Malinowski zapytał, który rejon ul. Św. Jakuba będzie remontowany. 
Zastępca Burmistrza Janusz Mróz wyjaśnił, że cała ul. Św. Jakuba będzie wyremontowana łącznie z poprzecznymi łącznikami.

Radna Ewa Toporska korzystając z okazji podziękowała za wykoszenie odcinka pobocza przy ul. Żupniczej. 

Przewodniczący zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś pytania. Wobec braku pytań zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania nad projektem uchwały.
Uchwała Nr XXXII/325/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/264/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2021 rok,  została podjęta 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 3) i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 9. Zakończenie. 
Przewodniczący podziękował za udział w sesji i przypomniał radnym o trwającym Narodowym Spisie Powszechnym
Zastępca Burmistrza Janusz Mróz na zakończenie jeszcze raz podziękował radnym za obecność na sesji i życzył wszystkim udanego wypoczynku wakacyjnego. 
Protokołowała: Marta Furgalińska
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