Pieczątka 
KOMENDA WOJEWÓDZKA 
PAŃSTWOWEJ STRAŻY POŻARNEJ 
W KATOWICACH 
40-042 Katowice, ul. Wita Stwosza 36 
tel. 478 515 000
Postępowanie konsultacyjne dot. aktualizacji Zewnętrznego planu operacyjno-ratowniczego dla terenu narażonego na skutki awarii przemysłowej, położonego poza granicami zakładu Amerigas Polska Sp. z o.o., zlokalizowanego w Sławkowie przy ul. Groniec 1.
Przedmiot sprawy: Zapewnienie udziału społeczeństwa w aktualizacji Zewnętrznego planu operacyjno-ratowniczego dla zakładu Amerigas Polska Sp. z o.o.,  zlokalizowanego w Sławkowie przy ul. Groniec 1.
Uwagi: 
Podstawa prawna: Art. 265 ust.6 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska 
(Dz. U. z 2021 r., poz. 1973) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2021 r., poz. 2373). 
Uwagi:
Miejsce, w którym udostępniono zaktualizowaną dokumentację do wglądu: Komenda Wojewódzka Państwowej Straży Pożarnej w Katowicach ul. Wita Stwosza 36, 40-042 Katowice, tel. 478 51 56 10 (Wydział Przeciwdziałania Zagrożeniom, pok. nr 101) oraz Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie, ul. Modrzejowska 74, 42-500 Będzin, tel. 478 51 70 05 (Wydział Operacyjno-Szkoleniowy)
Uwagi: Plan został udostępniony w godzinach od 8:00 do 15:00. Podczas konsultacji należy zachować reżim sanitarny w zakresie zapobiegania rozprzestrzenianiu się COVID-19. Wymagane jest wcześniejsze telefoniczne umówienie się.
Sposób i miejsce składania uwag i wniosków: Uwagi i wnioski do zaktualizowanego ZPOR można wnosić w siedzibie KW PSP w Katowicach i KP PSP w Będzinie w formie pisemnej i ustnie do protokołu. Uwagi i wnioski do planu można również przesyłać pocztą elektroniczną na adres: arekas@katowice.kwpsp.gov.pl.
Termin składania uwag i wniosków: Od 16 maja 2022 r. do 27 czerwca 2022 r.
Uwagi: 30 dni roboczych.
Organ właściwy do rozpatrzenia uwag i wniosków: Śląski Komendant Wojewódzki Państwowej Straży Pożarnej w Katowicach.
UWAGA: Konsultacje należy przeprowadzić z uwzględnieniem obowiązującego reżimu sanitarnego
w zakresie zapobiegania rozprzestrzenianiu się COVID-19. Wymagane jest wcześniejsze telefoniczne umówienie się.
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