Protokół Nr XLI/2022
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 19 maja 2022 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	15

Miejsce sesji: Sesja prowadzona w formie hybrydowej. Część radnych była obecna na sali posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1, a część brała udział w sesji zdalnie za pomocą programu Microsoft Teams.

Czas trwania obrad: 1709 -1845

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Przewodniczący poprosił o powstanie i uczczenie minutą ciszy prof. Feliksa Kiryka - honorowego obywatela Miasta Sławkowa, znawcę historii średniowiecza i twórcę pierwszej monografii Sławkowa oraz dr. inż. Mariana Malickiego - wieloletniego radnego i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie.

Wszyscy zebrani powstali i uczcili minutą ciszy wspomnianych zmarłych.

Następnie Przewodniczący powitał:
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza,
· Sekretarza Miasta Martę Sekułę, 
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych,
· mieszkańców.

Przewodniczący przystąpił do sprawdzenia obecności. Na sesji obecnych było 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził quorum i prawomocność obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący poinformował o konieczności rozszerzenia porządku obrad, jednak najpierw zapytał radnych czy zgłaszają jakieś zmiany. 

Radni nie zgłosili żadnych propozycji . Przewodniczący poinformował o konieczności dodania w pkt 7 ppkt 5: ,,w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławnika w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego w Sosnowcu”.

Nie zgłoszono żadnych uwag do zaproponowanej zmiany.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad wprowadzenie poprawki do porządku obrad poprzez dodanie w pkt 7 ppkt 5: ,,w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławnika w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego w Sosnowcu”.

Radni przyjęli jednogłośnie wnioskowaną zmianę 15 głosami ,,za” (głosowanie nr 1).

Nie zgłoszono innych propozycji zmiany porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad porządkiem obrad wraz z przegłosowaną zmianą.

Radni w głosowaniu imiennym, jednogłośnie 15 głosami „za” (głosowanie nr 2) przyjęli porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Przyjęcie protokołów z sesji XXXVIII/2022 z dnia 24 marca 2022 r. oraz XXXIX/2022 z dnia 11 kwietnia 2022 r.
4. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.
6. Ocena estetyki, zieleni, czystości i porządku w mieście. Gospodarka odpadami. 
7. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 - 2035,
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok,
3) w sprawie przyjęcia i wdrożenia „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Sławków na lata2022 – 2025, z perspektywą na lata 2026 – 2030”,
4) w sprawie ułatwień w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników,
5) w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławnika w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego w Sosnowcu.
8. Sprawy bieżące.
9. Zakończenie.

Zawiadomienie o sesji dla radnych, mieszkańców oraz zaproszenie na sesję stanowią załączniki nr 3, 4 i 5 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z sesji XXXVIII/2022 z dnia 24 marca 2022 r. oraz XXXIX/2022 z dnia 11 kwietnia 2022 r.

Przewodniczący zapytał czy są propozycje zmian do protokołu z sesji 24 marca 2022 r.

Nie zgłoszono zmian. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji XXXVIII/2022 z dnia 24 marca 2022 r.

Radni w głosowaniu imiennym, jednogłośnie 15 głosami „za” (głosowanie nr 3) przyjęli głosowany protokół. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z sesji 11 kwietnia 2022 r.

Nie zgłoszono zmian. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji XXXIX/2022 z dnia 11 kwietnia 2022 r.

Radni w głosowaniu imiennym, jednogłośnie 15 głosami „za” (głosowanie nr 4) przyjęli głosowany protokół. 

Ad. 4. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.

Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań, na które odpowie  - przed przybyciem Burmistrza - Zastępca Burmistrza Janusz Mróz. 

Radny Michał Malinowski zapytał o drugi przetarg na remont ubytków drogowych – czy został już przeprowadzony, a jeśli nie to czy będzie w najbliższym czasie.
Ponadto zwrócił uwagę na informację zamieszczoną na stronie urzędu dotyczącą mających się odbyć ,,Mistrzostw Śląska w marszach na orientację”. Impreza jest kierowana do uczniów z województwa śląskiego, a informacja zawarta w tytule imprezy wskazuje na krainę geograficzną Śląsk, która ma zupełnie inny zasięg terytorialny niż województwo śląskie. Radny prosił, by miasto zaapelowało do organizatora o zmianę plakatu i nazwy wydarzenia. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że na ostatniej sesji została przekazana informacja o unieważnieniu pierwszego przetargu na remont ubytków na drogach ze względu na zbyt wysoką cenę wskazaną w ofercie. Drugi przetarg został otwarty, ale nie ma jeszcze decyzji. Komisja przetargowa musi zakończyć prace. 
Miasto Sławków jest partnerem wydarzenia, o którym wspomniał radny. Zagadnienie, na które radny zwrócił uwagę, nie został zauważony przez organizatorów być może dlatego, że nie wszyscy podchodzą z taką szczegółowością do zagadnień historycznych i terytorialnych. Zapewnił, że organizatorowi zostanie zwrócona uwaga, by w miarę możliwości poprawić regulamin, a w przyszłości zwracać uwagę na ten fakt. 

Radny Michał Malinowski podziękował za odpowiedzi. Stwierdził, że jest jeszcze sporo czasu, by plakat poprawić.

Do obrad dołączył Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk.
 
Przewodniczący powitał Burmistrza i oddał mu głos. 

Burmistrz Rafał Adamczyk rozpoczął wypowiedź od informacji o przetargach gminnych. Trwa analiza i wybór ofert na przebudowę ulicy Zakościelnej oraz na modernizację dróg (przetarg w pięciu częściach, w tym remont ubytków na drogach).
Ponadto ogłoszono przetargi na:
· budowę oczyszczalni kontenerowej - składanie ofert do 6 czerwca, realizacja zadania do sierpnia 2024 r.,
· przebudowę ulicy PCK, składanie ofert do 24 czerwca, realizacja zdania planowana do czerwca 2023 r.,
· budowę tężni solankowej – termin składania ofert do 2 czerwca, a realizacja 14 tygodni od podpisania umowy.
Trwają uzgodnienia z Powiatowym Zarządem Dróg dotyczące zakresu pomocy finansowej dla powiatu na remont dróg. Burmistrz wyraził zaskoczenie decyzją Powiatowego Zarządu Dróg, że środki zostały zaplanowane wcześniej i dla innej inwestycji. Gmina Sławków w tym roku zaproponowała pomoc finansową na remont fragmentu ulicy Obrońców Westerplatte od ul. Kolejowej do skrzyżowania z ul. gen. Wł. Sikorskiego, natomiast Starostwo Powiatowe zaplanowało przebudowę skrzyżowania ulicy Kołdaczka z ulicą Żupniczą. Burmistrz wyraził zdanie, że nie widzi możliwości partycypowania w finansowaniu inwestycji, które są nakazane przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, tak jak ma to miejsce w przypadku skrzyżowania ulic: Kołdaczka - Żupnicza. Gmina może pomagać w finansowaniu inwestycji, które są ważne dla mieszkańców ze względów komunikacyjnych, tak jak to miało miejsce przy modernizacji ul. Olkuskiej, a w tym roku ul. Obrońców Westerplatte.
Ponadto Burmistrz poinformował, że wystąpił z pismem do Starostwa Powiatowego, w którym wyraził dezaprobatę dla zachowania pracowników Starostwa, którzy dopuszczają się manipulacji w kontaktach z mieszkańcami Sławkowa, w temacie wzrostu podatku od nieruchomości. Przypomniał, że dużo wyższe kwoty podatków wynikają ze zmiany klasyfikacji gruntów, a nie przez wzrost podatku od nieruchomości. Burmistrz podkreślił, że stawki podatkowe wzrosły o 3-5%, a drastyczny wzrost płaconego podatku przez mieszkańców wynika ze zmiany klasyfikacji gruntów, którą przeprowadziło Starostwo Powiatowe w Będzinie. 
Oczekiwane są wyniki II edycji konkursu wniosków do programu rządowego Polski Ład.
W ostatnim czasie rozpoczęto prace w przestrzeni zielonej. Będą też poprawiane lub usuwane zniszczone elementy w strefie parkowej.
W ubiegły poniedziałek do Sławkowa przyjechała pomoc rzeczowa dla uchodźców z miasta partnerskiego we Francji - Messeix. Zostanie zorganizowany konwój, by przekazać dary do partnerskiego miasta w Ukrainie - Turka.

Radny Michał Malinowski zapytał co w przypadku jeśli powiat pomoc finansową będzie chciał przeznaczyć na inwestycję przy ulicy Kołdaczka, a nie Obrońców Westerplatte.

Burmistrz odpowiedział, że pomoc finansowa gminy dla powiatu jest dobrowolna i uważa, że nie powinna być przeznaczana na inwestycje, które są nakazywane powiatowi przez nadzór budowlany. Jeśli powiat nie zaakceptuje pomocy finansowej na inwestycję na dolnym odcinku ul. Obrońców Westerplatte to zostanie złożony wniosek do Rady o uchylenie uchwały i po wycofaniu pomocy finansowej dla powiatu, środki finansowe zostaną przeznaczone na remont dróg gminnych. Burmistrz dodał, że inwestycja przy ul. Kołdaczka ze względu na jej złożoność zajmie kilka lat, natomiast modernizacja ul. Obrońców Westerplatte przyniesie efekt po kilku miesiącach.
Burmistrz poinformował, że została wydana decyzja Marszałka Województwa Śląskiego na Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, by rozpoczął działania projektowe i wykonanie ekranów dźwiękochłonnych. Według decyzji dokumentacja projektowa ma zostać wykonana do 2024 roku, natomiast cała inwestycja do 2025 r. GDDKiA chce przyspieszyć te prace z uwagi na podziały działek wzdłuż drogi technicznej. 

Przewodniczący dopytał czy ta decyzja konkretnie wskazuje na jakich odcinkach mają zostać wykonane ekrany.

Burmistrz odpowiedział, że inwestor na pewno będzie musiał działać zgodnie z dokumentem planistycznym, który został wcześniej sporządzony. Szczegółową lokalizację będzie określać dokumentacja projektowa. Urząd poprosi o to, by uczestniczyć w realizacji tego przedsięwzięcia, jednak należy pamiętać, że gmina nie jest stroną inwestycji. 

Radny Michał Malinowski pytał czy jest szansa, że obecność firmy Barter S.A. w Sławkowie wzmocni wniosek o budowę obwodnicy.
Radny zapytał również ile wpłynęło kandydatur w konkursie na dyrektora Miejskiego Przedszkola.

Burmistrz odpowiedział, że zarówno na początku działalności firmy Barter w Sławkowie, jak i teraz prosi przedstawicieli firmy, by wykorzystywali swoje kontakty, aby promować pomysł budowy obwodnicy miasta.
W konkursie na dyrektora Miejskiego Przedszkola nie złożono żadnej oferty. W tej sytuacji można ogłosić drugi konkurs albo powierzyć obowiązki dotychczasowej Pani dyrektor.

Ad. 5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.

Przewodniczący poinformował, że otrzymał wiadomość od Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Będzińskiego, że nie będzie mogła uczestniczyć w sesji. 

Ad. 6. Ocena estetyki, zieleni, czystości i porządku w mieście. Gospodarka odpadami. 

Dokument pn. ,,Ocena estetyki, zieleni, czystości i porządku w mieście, w tym gospodarka odpadami i ochrona zwierząt” stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radny Michał Malinowski zaapelował do mieszkańców osiedla PCK o prawidłową segregację śmieci.

Radny Marian Jędrusik zaproponował, by w Rynku zasadzić drzewo oxytree

Radna Mariola Tomczyk prosiła o ponowne poinformowanie mieszkańców co można oddawać do GPSZOK-u i że jest to nieodpłatne. Prosi, by edukować, ponieważ na osiedlu PCK jest odpowiedzialność zbiorowa za segregację i zdarzyło się, że osoby, które sumiennie segregują odpady musiały ponosić dodatkową opłatę za gospodarowanie odpadami. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Maksym Pięta omówił, że drzewo oxytree jest rośliną obcą inwazyjną, która rodzi zagrożenie dla rodzimej flory. Wskazał ponadto, że nasadzenia w obrębie rynku są ściśle określone przez Konserwatora Zabytków. 
Edukacja w zakresie odpadów jest cały czas prowadzona w ramach umowy z firmą, która odbiera odpady. Co jakiś czas są ponawiane artykuły na stronie internetowej i w Kurierze Sławkowskim. Podkreślił, że na osiedlu PCK mieszkają osoby, które bardzo dbają o segregację, jednak w każdym społeczeństwie znajdzie się ktoś, kto ogólnym zasadom się nie podporządkowuje. Zarządcy zabudowy wielorodzinnej otrzymali pisma edukujące. Zasugerował rozważenie rozbudowy monitoringu w obrębie stanowisk kontenerowych. 
Kierownik podziękował zespołowi zieleni, pracownikom Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych, pracownikom Referatu Gospodarki Wodno-Kanalizacyjnej i Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami, Burmistrzowi, Sekretarzowi i radnym za zaangażowanie w sprawy ochrony środowiska i estetyki miasta. .

Przewodniczący przyłączył się do podziękowań i stwierdził, że decyzja o utworzeniu zespołu zieleni była bardzo dobra i wszyscy na co dzień widzą efekty ich pracy.

Radny Michał Malinowski również wszystkim podziękował, a szczególnie zespołowi zieleni za usunięcie zimą dwóch drzew na ul. Krakowskiej. 

Kierownik Maksym Pięta dodał, że wyciętych zostało tylko 9 drzew, a nasadzonych 1300. Opowiedział, że trzy lata temu drzewa zasadzone na ul. Krakowskiej zostały podlane przez mieszkańców roundupem, przez co 4 nie udało się uratować. 

Radna Barbara Herej wyraziła zadowolenie z tego, że kierownik oficjalnie podziękował swoim pracownikom.

Ad. 7. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 - 2035

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Paweł Kuc prosił o przyjęcie uchwały w tekście omawianym na komisjach. 

Przewodniczący zapytał czy są jakieś pytania. 

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLI/411/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2035 15 głosami ,,za”, (głosowanie nr 5). Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Paweł Kuc przy tej uchwale również prosił o przyjęcie tekstu omawianego na komisjach. Przypomniał, że na komisjach była omawiana korekta w zakresie wydatków majątkowych.

Przewodniczący zapytał radnych czy chcą zabrać głos.

Nie zgłoszono żadnych pytań.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLI/412/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2020 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok 15 głosami ,,za”, (głosowanie nr 6). Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

3) w sprawie przyjęcia i wdrożenia „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Sławków na lata2022 – 2025, z perspektywą na lata 2026 – 2030”

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący przypomniał, że do programu zostały wprowadzone drobne korekty, które radni otrzymali. Zapytał o wykreślony zapis ze strony 49 dot. skażenia wód podziemnych w wyniku zalania zamkniętej kopalni Olkusz Pomorzany

Kierownik Maksym Pięta odpowiedział, że zapis został zaczerpnięty ze źródeł Internetu, jednak po analizie uznano iż zjawisko było zbyt wysoce negatywnie i ujemnie określone i w POŚ nie powinno się znaleźć. Wszystkie pozostałe korekty były omawiane i nie rzutują na merytorykę dokumentu.

Przewodniczący dopytał czy wprowadzenie tak obszernych zmian nie spowoduje uchylenia uchwały przez Nadzór Prawny.

Kierownik Maksym Pięta odpowiedział, że obszerność zmian nie jest duża, a wprowadzone zmiany nie są zmianami merytorycznymi.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLI/413/2022 w sprawie przyjęcia i wdrożenia „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Sławków na lata2022 – 2025, z perspektywą na lata 2026 – 2030” 15 głosami ,,za”, (głosowanie nr 7). Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

4) w sprawie ułatwień w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników

Nie zgłoszono pytań. 

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLI/414/2022 w sprawie ułatwień w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników 15 głosami ,,za” (głosowanie nr 8). Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
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5) w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławnika w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego w Sosnowcu

Przewodniczący przypomniał, że taki projekt uchwały był już głosowany. Powstała jednak konieczność zmiany.

Sekretarz Miasta Marta Sekuła poinformowała, że do projektu uchwały została załączona historia korespondencji z Sądem Okręgowym w Sosnowcu. Pierwsze pismo dotyczyło wyboru 6 ławników z zakresu prawa pracy, w tym jednego ławnika na terenie Sławkowa i z taką intencją została przygotowana uchwała w kwietniu. W maju pojawiło się kolejne pismo, z informacją, że pierwsze pismo zostało opacznie zrozumiane i ławnik ma być wybierany z zakresu innego niż prawo pracy. Zmiana dotyczy tylko wykreślenia zapisu dotyczącego prawa pracy z tytułu i treści uchwały. Skład zespołu się nie zmienia. Cała procedura musi zostać rozpoczęta od nowa, musi powstać nowe ogłoszenie i nowy termin na składanie kandydatur przez co wybór ławnika nieznacznie się wydłuży, jednak okoliczności całego zdarzenia leżą po stronie Sądu, a nie Urzędu.

Nie zgłoszono pytań.

Radny Marian Jędrusik zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały pojawia się zapis dot. prawa pracy, a z pisma wynika, że ma być wybierany ławnik do spraw innych niż prawo pracy.

Sekretarz Miasta dopytała, gdzie znajduje się taki zapis i wytłumaczyła, że w §2 uchylana jest poprzednia uchwała, która w tytule miała prawo pracy.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLI/415/2022 w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławnika w wyborach uzupełniających do Sądu Okręgowego w Sosnowcu 15 głosami ,,za”, (głosowanie nr 9). Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 8. Sprawy bieżące.

Przewodniczący poinformował, że trwają prace przy zmianie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Zainteresowani mogą składać wnioski do 27 maja br. Prosił radnych, by przekazywali tę informację mieszkańcom.

Radny Michał Malinowski prosił Przewodniczącego, by sesje nadzwyczajne odbywały się w systemie hybrydowym.

Przewodniczący odpowiedział, że planuje odejście od zwoływania sesji w trybie hybrydowym. Uwagę radnego dotyczącą sesji nadzwyczajnych uznał za ciekawy pomysł.

Burmistrz stwierdził, że to ciekawa propozycja, jednak nie wiadomo czy prawo będzie dopuszczało prowadzenie sesji w formie hybrydowej. Jeśli przepis dotyczący zagrożenia epidemiologicznego zostanie uchylony nie będzie podstawy prawnej do takiego działania.

Radna Barbara Herej zapytała od kiedy sławkowska policja nie pracuje w porze nocnej. Jeżeli jest to spowodowane brakiem etatów to czy można wpłynąć, aby mieli przynajmniej dyżur telefoniczny.

Burmistrz odpowiedział, że nie ma żadnej informacji, by coś się zmieniło w harmonogramie pracy Komisariatu Policji. Zostanie wystosowane zapytanie w tej sprawie.

Radna Barbara Herej dopowiedziała, że wzywając patrol przed godziną 21 otrzymała informację, że musi poczekać na patrol z Będzina.

Burmistrz odpowiedział, że może to wynikać z wakatów na komisariacie. 

Radna Barbara Herej pochwaliła pracę Straży Miejskiej w zakresie kontroli przejazdu samochodów ciężarowych ul. Hrubieszowską.

Radna Mariola Tomczyk zapytała Przewodniczącego kiedy planuje powrót do stacjonarnego obradowania.

Przewodniczący odpowiedział, że planuje sesję czerwcową zwołać w dotychczasowej formie. Po wakacjach planuje powrót do formy stacjonarnej.

Wiceprzewodnicząca Rady Katarzyna Przybyła pozdrowiła wszystkich od klasy 4a z Zespołu Szkół, która wraca z zielonej szkoły.

Ad. 9. Zakończenie. 

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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