Protokół Nr XLIII/2022
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 29 sierpnia 2022 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14, przy rozpoczęciu 13

Miejsce sesji: Sesja prowadzona w formie hybrydowej. Część radnych była obecna na sali posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1, a część brała udział w sesji zdalnie za pomocą programu Microsoft Teams.

Czas trwania obrad: 1712 -1801

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Przewodniczący powitał:
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Sekretarz Miasta Martę Sekułę,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych.

Następnie przeszedł do sprawdzenia obecności. Na sesji, w chwili sprawdzania listy obecności obecnych było 13 radnych, Przewodniczący Rady stwierdził quorum i prawomocność obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Wniosek o zwołanie sesji z dnia 24 sierpnia 2022 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad dostarczonego radnym wraz z zawiadomieniem o sesji.

Przewodniczący, z uwagi na brak głosów odnośnie porządku obrad zarządził głosowanie nad porządkiem obrad przedstawionym w zawiadomieniu.

Radni w głosowaniu imiennym jednogłośnie 13 głosami „za” (głosowanie nr 1) zatwierdzili porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2035,
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022,
3) w sprawie określenia zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa,
4) w sprawie ułatwień w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników.
4. Zakończenie

Zawiadomienie o sesji dla radnych stanowi załączniki nr 4 do protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2035

Skarbnik omówił, że celem podjęcia zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej jest uporządkowanie wartości liczbowych, które pozwolą Burmistrzowi zawrzeć umowę na modernizację ulicy PCK. Wyjaśnił, że zmianie ulegają limity wydatków w 2022 i 2023 roku w ten sposób, że kwota 501 tys. zł z dochodów i wydatków w roku bieżącym zostaje przesunięta na rok przyszły. Dodał, że nie zostają wprowadzone zmiany w przychodach i rozchodach.

Głos chciał zabrać radny Michał Malinowski jednak z uwagi na złą łączność Przewodniczący ogłosił przerwę techniczną. 

Przerwa trwała od 1721 do 1724.

Radna Ilona Labisko dołączyła do obrad o godz. 1723.

Radna Mariola Tomczyk zapytała na jakim etapie jest inwestycja i jak będą wyglądały prace?

Skarbnik odpowiedział, że został otwarty drugi przetarg na realizację tej inwestycji. Jedyny wykonawca - który zgłosił się w pierwszym postępowaniu - wycofał się. W drugim postępowaniu zostały złożone trzy oferty. Komisja jest na etapie wyboru najkorzystniejszej oferty, dlatego muszą zostać zabezpieczone środki finansowe na ten cel. Inwestycja powinna zostać zakończona w ciągu 12 miesięcy, jeżeli nie nastąpią żadne nieprzewidziane okoliczności.

Radny Michał Malinowski z uwagi na planowane przesunięcie środków w kwocie 501 tys. zł, pytał jakie inwestycje nie zostaną wykonane w tym roku skoro środki zostaną przesunięte na rok przyszły. 

Skarbnik wyjaśnił, że przesuwane są środki dotacji celowej, które zostały pozyskane z Rządowego Funduszu Polski Ład na tę konkretną inwestycję. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLIII/427/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2035 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 2). Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022

Skarbnik poinformował o najważniejszych zmianach wprowadzanych w uchwale budżetowej. 

Radny Michał Malinowski zapytał na jaki okres przewidziana jest kwota 55 tys. zł, która zostanie przeznaczona na podwyżki dla nauczycieli. Czy jest to kwota do wykorzystania w jednym miesiącu czy np. na cały kwartał. 

Skarbnik odpowiedział, że otrzymane pieniądze są przeznaczone do końca roku budżetowego. Subwencja oświatowa jest przekazywana w transzach. 

Radna Małgorzata Cembrzyńska pytała o zakres pomocy obywatelom Ukrainy. Jaki charakter będzie miała ta pomoc i ilu obywateli Ukrainy przebywa jeszcze na terenie Sławkowa. Czy środki na ten cel będą pochodzić z budżetu gminy czy będzie zwrot z budżetu państwa jeśli jakieś koszty zostaną poniesione. 

Skarbnik odpowiedział, że podjęcie tej uchwały wynika z przepisów ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy. Ustawa zobowiązuje gminy do podjęcia uchwały, w której zostaną określone jakie obowiązki przyjmuje na siebie gmina w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy. Poprzednio przyjęta uchwala w tej sprawie straciła swój okres obowiązywania. Ustawa nadal obowiązuje, w związku z czym konieczne było przygotowanie kolejnego projektu uchwały i przedłożenie go Radzie. Odnośnie środków na ten cel do tej pory nie było konieczności angażowania własnych środków z budżetu gminy, ponieważ środki z Rządowego Funduszu Pomocy na ten cel były wystarczające. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLIII/428/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 3). Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) w sprawie określenia zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa

Przewodniczący zapytał czy radni moją jakieś dodatkowe pytania.  

Nie zgłoszono pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLIII/429/2022 w sprawie określenia zakresu pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 4). Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

4) w sprawie ułatwień w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników

Przewodniczący poinformował, że poprzednio podjęta uchwała w tej sprawie została unieważniona przez Wojewodę Śląskiego. Dodał, że projekt uchwały został przedłożony do konsultacji społecznych, w trakcie trwania których nikt nie wniósł uwag. Informacja o wynikach konsultacji stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Radny Michał Malinowski zapytał jaki zapis spowodował, że poprzednio podjęta uchwała została uchylona.

Sekretarz Miasta Marta Sekuła odpowiedziała, że w poprzedniej uchwale w piątki został wyznaczony do handlu teren z którego żaden inny podmiot nie będzie w tym czasie korzystał, a w sobotę na tym samym terenie odbywa się targowisko. Nadzór Prawny Wojewody uznał, że teren handlu powinien zostać ściśle określony, nie można wskazać całego targowiska oraz stosować zapisu o wskazaniu miejsca handlu przez administratora targowiska. Przedłożony projekt różni się od poprzedniego tym, że teren handlu dla rolników został ściśle określony w załączniku mapowym do uchwały. 

Nie zgłoszono innych pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

[bookmark: _GoBack]Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLIII/429/2022 w sprawie ułatwień w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 4). Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.


Ad. 4. Zakończenie. 

Przewodniczący poinformował, że prawdopodobnie będzie konieczne zwołanie sesji nadzwyczajnej przed sesją planową we wrześniu. Ponadto planowa sesja wrześniowa odbędzie się tydzień później niż było to zaplanowane.

Radny Marian Jędrusik poinformował, że Instytut Dziedzictwa Narodowego ogłosił konkurs na ratowanie zabytków, przywracanie pierwotnego charakteru i zachęcił do głosowania na karczmę Austeria. 

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.



Protokołowała: Anna Kędzierska 
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