Protokół Nr XLIV/2022
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 26 września 2022 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14, przy rozpoczęciu 13

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1

Czas trwania obrad: 1710 -1816

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Przewodniczący powitał:
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Janusza Mroza,
· Sekretarz Miasta Martę Sekułę,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych.

Następnie Przewodniczący poinformował, że na sali obecnych jest 13 radnych, stwierdził quorum i prawomocność obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Wniosek o zwołanie sesji z dnia 23 września 2022 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad dostarczonego radnym wraz z zawiadomieniem o sesji.

Przewodniczący, z uwagi na brak głosów odnośnie porządku obrad zarządził głosowanie nad porządkiem obrad przedstawionym w zawiadomieniu.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” (głosowanie nr 1) zatwierdzili porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2035,
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022.
4. Zakończenie

Zawiadomienie o sesji dla radnych stanowi załączniki nr 4 do protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2035

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że w poprzednim tygodniu gmina otrzymała środki na wypłaty dodatku węglowego, jednak by było możliwe ich wypłacanie osobom wnioskującym, konieczne jest wcześniejsze przyjęcie tych środków do budżetu. Widząc ogromne zainteresowanie mieszkańców Sławkowa terminem wypłaty tego świadczenia, postanowiono o zwołaniu sesji nadzwyczajnej. Burmistrz poinformował również, że w zmianach proponowanych w Wieloletniej Prognozie Finansowej znalazł się zapis o zaciągnięciu pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na budowę kontenerowej oczyszczalni ścieków. Oferty złożone w postępowaniach przetargowych (były przeprowadzone 3 postępowania) są dużo wyższe niż wcześniej zakładane kwoty na realizację tej inwestycji. Wniosek o dofinansowanie był składany we wrześniu/październiku ubiegłego roku. Podkreślił, że inwestycja ta jest strategicznym zadaniem dla miasta i bez zaciągnięcia pożyczki jej realizacja nie będzie możliwa, a kwota pozyskanej dotacji powyżej 6 mln. złotych będzie musiała być zwrócona.

W trakcie wypowiedzi Burmistrza do obrad dołączyła radna Katarzyna Przybyła (godz. 1712).

Skarbnik Miasta poinformował, że o najważniejszych zmianach powiedział już Burmistrz Miasta. Dodał, że przedłożony projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej wydłuża okres obowiązywania Prognozy do roku 2039, co wynika z harmonogramu spłat pożyczki, której zaciągnięcie jest zamierzone. Zaciągnięcie pożyczki umożliwi pozyskanie i wydatkowanie dotacji na budowę oczyszczalni w kwocie 6 650 000 zł. Skarbnik wskazał, że objaśnienia pokazują wszystkie zmiany wprowadzone do WPF.

Radny Michał Malinowski pytał czy przy tak szybkich zmianach cen nie dojdzie do sytuacji, że zabraknie środków finansowych na realizację inwestycji na ul. PCK.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że umowa na realizację inwestycji na ul. PCK została już podpisana. Wykonawca przewiduje szybką realizację i formalnie ma się zakończyć w połowie przyszłego roku. Przy tak krótkim projekcie nie jest przewidywana zmiana ceny.

Radny Paweł Przybyła zapytał kiedy został opracowany kosztorys na budowę oczyszczalni.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że Program Funkcjonalno-Użytkowy dla tej inwestycji powstał w I kwartale tego roku, jednak nie jest w stanie wskazać z jakiego okresu dokładnie pochodzi kosztorys. 

Radny Marian Jędrusik pytał czy nie przewiduje się rewaloryzacji środków z Polskiego Ładu. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że o tej sprawie rozmawiał z posłem Robertem Warwasem i nie przewidziano rewaloryzacji dotacji. W takiej sytuacji jest wiele samorządów, nie tylko samorząd Sławkowa. 

Radny Marian Jędrusik wskazał, że z planu wynika, iż w tym roku nie zostanie zrealizowana dotacja w wysokości 1 950 000 zł.

Skarbnik Miasta potwierdził, że dokonana została korekta po stronie dochodów i wydatków w kwocie 1 955 000 zł i te środki zostają przesunięte i zaplanowane w roku 2023 i 2024. Kwoty w budżecie były planowane w listopadzie ubiegłego roku przy okazji planowania budżetu na rok bieżący. Znając prognozę realizacji tej inwestycji można dokonać korekt. Omówił podział dotacji na przyszłe lata oraz kwestię rewaloryzacji dotacji z Polskiego Ładu.

Radny Marian Jędrusik dodał, że w planie wydatkowania środków brakuje kwoty 3 mln zł.

Skarbnik Miasta odpowiedział, że te środki są zapisane po stronie wydatków w latach 
2023-2024 w WPF.

Radny Marian Jędrusik prosił o wyjaśnienie zapisów od str. 59.

Skarbnik Miasta wyjaśnił radnemu z czego wynikają kwoty, które pojawiają się w zapisach, o które pytał. Odpowiadając na dalsze wątpliwości radnego, Skarbnik wyjaśnił, że zostanie rozważone wprowadzenie innej nomenklatury, która pozwoli na bardziej obrazowe przedstawianie przedsięwzięć.

Burmistrz Miasta podkreślił, że dla tej inwestycji prowadzone jest trzecie postępowanie przetargowe. Oferty w dwóch pierwszych przetargach nie mogły zostać wybrane, gdyż wynosiły ponad 10 mln. złotych od kwoty dostępnej. Dlatego zostało przeprowadzone trzecie postępowanie. Dodał, że jeżeli pożyczka nie zostanie zaciągnięta to nie będzie możliwości powtórzenia postępowania przetargowego, co doprowadzi do konieczności zwrócenia przyznanej dotacji z Polskiego Ładu na realizację tej inwestycji. 

Radny Marian Jędrusik dopytał czy kwota ok. 10 mln zł planowana aktualnie na realizację tej inwestycji została wstępnie przewidziana w umowach z realizatorem inwestycji.

Burmistrz Miasta podkreślił, że biorąc pod uwagę oferty złożone w ostatnim postępowaniu ta kwota będzie wystarczająca, jeśli postępowanie zostanie pozytywnie rozstrzygnięte. 

Skarbnik Miasta dodał, że kwoty zaproponowane w postępowaniu przetargowym można sprawdzić w informacji z otwarcia ofert. Z uwagi na długotrwały proces zaciągania pożyczki, zmiany w WPF zostały zaproponowane jeszcze przed rozstrzygnięciem postępowania przetargowego. Dodał, że Regionalna Izba Obrachunkowa ocenia możliwości finansowe gminy na podstawie wskaźników wykazanych w WPF. Jeśli nie ma zagrożenia wskaźników ustawowych, można się spodziewać pozytywnej decyzji odnośnie zaciągnięcia pożyczki. 

Burmistrz Miasta dodał, że od kilku lat sprawozdania półroczne i z wykonania budżetu są opiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową pozytywnie. 

Nie zgłoszono więcej pytań. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.
[bookmark: _GoBack]Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/431/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2035 12 głosami ,,za”, 2 ,,wstrz. się” (głosowanie nr 2). Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022

Skarbnik poinformował o najważniejszych zmianach wprowadzanych w uchwale budżetowej m. in. przyjęcie środków na wypłatę dodatku węglowego, wpływy z części opłaty za sprzedaż napojów alkoholowych tzw. ,,opłaty za małpki”, zwiększenie subwencji ogólnej z budżetu państwa na realizację zadań oświatowych, zmiana wydatków majątkowych o kwotę 1 955 000 zł, która zostaje zaplanowana w latach następnych, zwiększenie dotacji dla Starostwa Powiatowego na modernizację ul. Obrońców Westerplatte, zmniejszenie wydatków na remont ul. Gwarków Sławkowskich (kwota zmniejszenia zostaje przeniesiona na remonty na drogach gminnych), zmniejszenie wydatków na modernizację ul. PCK o 55 tys. zł. Dokonano korekty planu kosztów obsługi kredytów i pożyczek, które wzrastają w związku ze wzrostem stóp procentowych. W ostatnich latach koszty obsługi malały w stosunku do zaplanowanych z uwagi na niskie stopy procentowe, a teraz ta sytuacja ulega zmianie. 

Radny Michał Malinowski zapytał czy biorąc pod uwagę wzrost cen kwota 55 tys. zł na pomoc dla powiatu będzie wystarczająca.

Burmistrz odpowiedział, że przetarg już się odbył i powiat zna stawki tej inwestycji.

Radny Marian Jędrusik zwrócił uwagę na nazewnictwo zastosowane w uchwale tj. ,,środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na finansowanie lub dofinansowanie realizacji zadań związanych z przeciwdziałaniem COVID-19”. Prosił o wyjaśnienie. 

Skarbnik odpowiedział, że środki na realizację dodatku węglowego pochodzą z funduszu przeciwdziałania COVID-19. Nie ma innej możliwości zaplanowania tych środków. 

Radny Marian Jędrusik wskazał, że podobnie zostały zakwalifikowane środki w kwocie 1 950 000 zł, które pochodzą z Polskiego Ładu, a w uchwale są wpisane jako środki z funduszu przeciwdziałania COVID-19. W tabelach będących załącznikami do uchwały są wskazane różne kwoty dotyczące budowy tężni. 

Skarbnik wyjaśnił radnemu różnice występujące w tabelach dot. budowy tężni.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu imiennym podjęła Uchwałę Nr XLIV/432/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 3). Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 4. Zakończenie. 

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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