Protokół Nr XLVI/2022
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 20 października 2022 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14, przy rozpoczęciu 12

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1.

Czas trwania obrad: 1709 -1905

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Następnie Przewodniczący powitał:
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza,
· Sekretarza Miasta Martę Sekułę,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· dyrektorów placówek oświatowych,
· radcę prawnego Małgorzatę Lecyk,
· radnych,
· mieszkańców,
oraz stypendystów i ich rodziców/opiekunów.

Na sesji obecnych było 12 radnych. Dwóch radnych dołączyło do obrad w czasie ich trwania. Przewodniczący Rady stwierdził quorum i prawomocność obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący poinformował o konieczności wprowadzenia dwóch projektów uchwał do porządku obrad, co było sygnalizowane na spotkaniu informacyjnym. Projekty chwał zostaną wprowadzone na początku punktu 7 jako ppkty 1 i 2.

Nie zgłoszono innych propozycji zmian.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad poprzez dodanie w pkt 7 ppkt 1 ,,w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2039.

Radni jednogłośnie 12 głosami „za” (głosowanie nr 1) przyjęli zmianę do porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad poprzez dodanie w pkt 7 ppkt 2 ,,w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok”.

Radni jednogłośnie 12 głosami „za” (głosowanie nr 2) przyjęli zmianę do porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad z wprowadzonymi zmianami.

Radni jednogłośnie 12 głosami „za” (głosowanie nr 3) przyjęli porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców Sławkowa. 
4. Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami.
5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.
6. Analiza gminnych zadań oświatowych: Miejskie Przedszkole, Szkoła Podstawowa Nr 1, Zespół Szkół, Klub Dziecięcy ,,Maluszkowo”, Miejski Zespół Oświaty, dowóz uczniów do szkół.
7. Podjęcie uchwał: 
1)  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2039,
2)  w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok,
3) w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok,
4) w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/338/09 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 20 marca 2009 roku w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom składników wynagrodzenia określonych w ustawie - Karta Nauczyciela,
5) w sprawie zmiany uchwały NR XL/410/2022 z dnia 28 kwietnia 2022 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Będzińskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu na 2022 r. na realizację zadania należącego do właściwości Powiatu,
6) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
8. Sprawy bieżące.
9. Zakończenie.

Zawiadomienie o sesji dla radnych, mieszkańców oraz zaproszenie na sesję stanowią załączniki nr 3, 4 i 5 do protokołu.

Ad. 3. Wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów – mieszkańców Sławkowa. 

Przewodniczący oddał głos kierownikowi Annie Bednarczyk.

Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Anna Bednarczyk poinformowała o składzie komisji stypendialnej. Podziękowała wszystkim osobom, które wchodziły w skład komisji. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że sesja październikowa jest szczególnym momentem, w którym widać radość i sukcesy młodzieży oraz dumę ich rodziców. Zaangażowanie w realizację celów i pasji na etapie szkolnym jest doskonałym przygotowaniem do realizowania trudnych zadań w dalszym życiu. Życzył stypendystom dalszego rozwoju i pogratulował rodzicom sukcesów ich dzieci.

Kierownik Anna Bednarczyk poinformowała, że złożonych zostało 13 wniosków, z których zarekomendowano do Burmistrza Miasta 9 wniosków o przyznanie stypendiów Sławkowskie Laury oraz jedną nagrodę specjalną.

[bookmark: _GoBack]Stypendium Sławkowskie Laury otrzymali: Agnieszka Cebo, Kornel Gawron, Sławomir Adamczyk, Lea Drzewiecka, Julia Szlęzak, Mikołaj Koza, Karolina Dołba, Weronika Dołba, Dawid Lorek, a nagrodę specjalną - Dominik Wdowiak.

Kierownik Anna Bednarczyk odczytała informację o osiągnięciach laureatów. 

Po wręczeniu stypendiów Przewodniczący ogłosił przerwę. 

Przerwa: 1726-1730

Ad. 4. Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami.

,,Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie czerwiec-wrzesień 2022 roku” stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący wznowił obrady i oddał głos Burmistrzowi Miasta.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk przekazał następujące informacje:
· została otwarta tężnia solankowa w Parku Dolina Białej Przemszy; tężnia przez okres zimowy będzie nieczynna ze względu na niskie temperatury;
· Gmina przekaże dodatkowe środki dla Powiatu na realizację inwestycji na ul. Obrońców Westerplatte, łączna kwota inwestycji wynosi 665 tys. zł, z czego wkład Gminy Sławków to 305 tys. zł, inwestycja rozpocznie się po 1 listopada br.;
· zostanie uruchomiona linia metropolitalna M109 od 10 listopada br.; linia 634 zostanie zastąpiona przez linię M109 (będzie więcej kursów, nie będzie obsługiwany przystanek Granica, zostaną dodane 3 kursy nocne);
· odnośnie zaopatrywania mieszkańców w węgiel przez samorządy na chwilę obecną nie ma dokładnych przepisów, które regulowałyby to działanie dla warunków Sławkowa; sytuacja jest monitorowana i jeśli zapisy, które aktualnie są procedowane wejdą w życie to Sławków jako miasto zaangażuje się w ten proces; należy podkreślić, że Sławków jako miasto nie posiada placu węglowego i wagi węglowej, przypomniał, że według zapisów ustawy samorząd może sprzedać maksymalnie 2 tony węgla na jedno główne źródło ogrzewania, a to oznacza, że nie będzie możliwe zaspokojenie całych potrzeb opałowych mieszkańców i nie ma pewności jaki sortyment i w jakiej ilości będzie dystrybuowany; 
· w związku z różnymi pogłoskami z innych samorządów w Sławkowie nie było i nie będzie dyspozycji ze strony samorządu, by oszczędzać na ogrzewaniu gazowym w placówkach oświatowych; zadeklarował, że jeśli gaz będzie dostępny w sieci i nie będzie ograniczeń w jego dostawie to uczniowie nie będą kierowani na nauczanie zdalne celem zaoszczędzenia na ogrzewaniu placówek oświatowych;
· analizowany jest obowiązek ustawowy wdrożenia programu oszczędności energii elektrycznej w gminie;
· Gmina otrzymała tabletki jodku potasu do dystrybucji, jeżeli zaistnieje taka potrzeba.
Sławków, na wniosek przygotowany przez burmistrza miasta, otrzymał dofinansowanie w wysokości 250 mln zł na budowę łącznika pomiędzy terminalem Euroterminalem, stacją PKP LHS a DK 94. Planowane jest wybudowanie 4 wiaduktów, jednego węzła drogowego oraz ok. 7 km dróg. Podkreślił, że wartość inwestycji 5-krotnie przewyższa roczny budżet miasta Sławków co pokazuje skalę przedsięwzięcia. W najbliższych dniach zostanie wystawiona promesa inwestycyjna, następnie jest rok na przygotowanie szczegółowego opisu inwestycji, po to by przygotować i przeprowadzić postępowanie przetargowe w systemie „zaprojektuj i wybuduj”. Od momentu wyboru wykonawcy w ciągu ok. 18-24 miesięcy zostanie wykonany projekt i zostaną uzyskane wymagane pozwolenia budowlane. Prace inwestycyjne potrwają ok. 1,5 roku do 2 lat. Burmistrz podziękował posłom ziemi zagłębiowskiej, szczególnie posłowi Robertowi Warwasowi oraz Katowickiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej za udzieloną rekomendację dla wniosku o dotację na budowę tej drogi.

O 1748 do obrad dołączył radny Marian Jędrusik (w trakcie wypowiedzi Burmistrza Miasta).
O 1757 do obrad dołączyła radna Katarzyna Przybyła (w trakcie wypowiedzi Burmistrza Miasta).

Przewodniczący podziękował Burmistrzowi za skuteczne zabieganie o realizację tej inwestycji.

Radny Michał Malinowski pytał, kiedy zostanie zrealizowany odstrzał dzików zgodnie z decyzją Starosty Będzińskiego. 
Radny pytał na jakim etapie jest budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Okradzionowskiej z DK-94. Jakie GDDKiA ma dalsze plany w tej kwestii?

Burmistrz odpowiedział, że Starosta Będziński po roku ostatecznie wydał decyzję na odstrzał redukcyjny dzików. Zostało zawarte porozumienie z Kołem Łowieckim, jednak harmonogram odstrzałów nie został jeszcze ustalony. Jeżeli odstrzał będzie odbywał się w pobliżu strefy zabudowań to mieszkańcy zostaną poinformowani. Odnośnie skrzyżowania ulic, o które pyta radny, to GDDKiA wybrała projektanta tej inwestycji, który opracowuje dokumentację techniczną przebudowy tego skrzyżowania. Przy okazji burmistrz miasta przypomniał, że według decyzji Marszałka Województwa Śląskiego, GDDKiA ma zlecić również wykonanie dokumentacji technicznej dla budowy ekranów dźwiękochłonnych przy DK-94. Cała inwestycja ma zostać wykonana w ciągu trzech lat od wydania decyzji. Po zaprojektowaniu ekranów można będzie powrócić do tematu podziału działek przy DK94 od ul. Olkuskiej przez ul. Komora w kierunku Bolesławia, od ul. Okradzionowskiej do Wrocławskiej i od ul. Wrocławskiej do ul. Strzemieszyckiej i uzyskania na własność Sławkowa dróg technicznych wzdłuż DK94.

Radny Grzegorz Maciążek poinformował, że przeglądając wstępny projekt budowy łącznika natknął się na informacje o 4,5 km drogi, a Burmistrz mówi o 7 km. Ponadto na planowanym rozwidleniu, zjeździe na łącznik, aktualnie jest skrzyżowanie gazociągu i czy to nie będzie kolidować z inwestycją. 

Burmistrz odpowiedział, że węzeł drogowy będzie musiał zostać odpowiednio przesunięty. Projektanci ocenią w jaki sposób należy umiejscowić węzeł drogowy i jeżeli będzie potrzeba jego przesunięcia to zostanie to zrobione. Burmistrz omówił możliwe rozwiązania problemów, które mogą wystąpić podczas projektowania łącznika. Odnośnie niezgodności kilometrów poinformował, że w ramach wniosku została zawarta również przebudowa drogi ul. Szerokotorowej do wjazdu na stację PKP LHS oraz przedłużenie drogi wzdłuż stacji kolejowej do skrzyżowania przy ul. Miedawa. Jest koncepcja, by projektowany łącznik ,,przesunąć” w kierunku północnym w rejonie Niwy i Grońca, by nie przebiegał przez teren zabudowany ul. Niwa i ul. Groniec. A to powoduje wspomniane zwiększenie długości drogi.

Radny Grzegorz Maciążek pytał czy przy okazji budowy łącznika nie można by było doprowadzić wodociągu do ulic, które tego wodociągu nie posiadają.

Burmistrz odpowiedział, że w ramach inwestycji nie można wybudować ani wodociągu ani gazociągu. Jest pewien pomysł dla ul. Świerkowej jednak na razie jest analizowany. Planowana jest budowa drogi technicznej wzdłuż łącznika jednak wszystko jest zależne od stawek, które będą obowiązywały przy postępowaniu przetargowym. Należy pamiętać również o konieczności wykupu gruntów przy takiej inwestycji. Do inwestycji konieczne będzie zaangażowanie dodatkowych źródeł finansowania, gdyż nie wszystkie koszty będą mogły zostać pokryte z dotacji, a Sławków samodzielnie nie posiada możliwości ich finansowania. W celu pozyskania dodatkowych środków finansowych na inwestycję obecnie prowadzone są przez burmistrza rozmowy z Górnośląsko-Zagłębiowską Metropolią, Euroterminalem Sp. z o.o. oraz ze spółką PKP LHS Sp. z o.o.    

Ad.5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.

Przewodniczący przekazał, że Pani Wiceprzewodnicząca Ewa Bierońska poinformowała o swojej nieobecności.  

Ad. 6. Analiza gminnych zadań oświatowych: Miejskie Przedszkole, Szkoła Podstawowa Nr 1, Zespół Szkół, Klub Dziecięcy ,,Maluszkowo”, Miejski Zespół Oświaty, dowóz uczniów do szkół.

Informacja nt. funkcjonowania Klubu Dziecięcego ,,Maluszkowo” stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Informacja nt. funkcjonowania Miejskiego Przedszkola stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Informacja nt. funkcjonowania Szkoły Podstawowej nr 1 im. Jana Baranowskiego stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Informacja nt. funkcjonowania Zespołu Szkół im. Jana Pawła II stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Informacja nt. funkcjonowania Miejskiego Zespołu Oświaty stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Informacja dotycząca organizacji dowozu dla uczniów w 2022 r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący przypomniał, że informacje oświatowe były omówione na spotkaniu w dniu 17 października br. Zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś pytania do tego punktu sesji.

Radna Barbara Herej stwierdziła, że miło słyszeć, że wszystkie dzieci mają miejsce w przedszkolu. Pogratulowała dyrekcji placówek oświatowych.

Radny Grzegorz Maciążek podziękował wszystkim pracownikom, którzy pracują w szkołach za atmosferę jaka w nich panuje. 

Radna Mariola Tomczyk dołączyła się do podziękowań przedmówców. 

Radny Michał Malinowski zachęcił uczniów do wybierania Liceum Ogólnokształcącego w Sławkowie.

Przewodniczący przyłączył się do podziękowań przedmówców. Podziękował nie tylko nauczycielom, ale też wszystkim pracownikom placówek oświatowych. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2039

Przewodniczący zapytał Skarbnika czy od poniedziałkowego spotkania pojawiły się jakieś zmiany w projekcie uchwały?

Skarbnik poinformował, że nie ma dodatkowych zmian. Prosił o przyjęcie projektu, który został omówiony na poniedziałkowym spotkaniu.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Paweł Lekki poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVI/448/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2039 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 4). Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi.

Skarbnik poinformował, że nie ma dodatkowych zmian. Prosił o przyjęcie projektu, który został omówiony na poniedziałkowym spotkaniu.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVI/449/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok 13 głosami ,,za”, 1 osoba nie głosowała (głosowanie nr 5). Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

3) w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został poddany konsultacjom społecznym i wskazał, że w §12 ust. 3 została dopisana godzina zakończenia konsultacji oraz w ust. 4 tego artykułu dopisano ,,brak uwag”.  

Informacja o wynikach konsultacji zmiany ,,Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok” stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVI/450/2022 w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 6). Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

4) w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/338/09 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 20 marca 2009 roku w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom składników wynagrodzenia określonych w ustawie - Karta Nauczyciela

Przewodniczący poinformował o przeprowadzonych konsultacjach dla tego projektu uchwały, podczas których nie wpłynęły żadne uwagi. 

Informacja o wynikach konsultacji tego projektu stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.



Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVI/451/2022 w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/338/09 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 20 marca 2009 roku w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom składników wynagrodzenia określonych w ustawie - Karta Nauczyciela 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 7). Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

5) w sprawie zmiany uchwały NR XL/410/2022 z dnia 28 kwietnia 2022 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Będzińskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu na 2022 r. na realizację zadania należącego do właściwości Powiatu

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVI/452/2022 w sprawie zmiany uchwały NR XL/410/2022 z dnia 28 kwietnia 2022 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Będzińskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej z budżetu na 2022 r. na realizację zadania należącego do właściwości Powiatu 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 8). Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

6) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Przewodniczący poinformował o przeprowadzonych konsultacjach dla tego projektu uchwały, podczas których nie wpłynęły żadne uwagi. 

Informacja o wynikach konsultacji tego projektu stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVI/453/2022 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 9). Uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Ad. 8. Sprawy bieżące.

Przewodniczący przypomniał radnym o dyżurach radnych, które nadal odbywają się w formie telefonicznej. Następnie Przewodniczący przedstawił informacje dotyczące złożonych oświadczeń majątkowych zgodnie z załącznikami nr 22, 23 i 24.


Radny Michał Malinowski po rozmowie telefonicznej z mieszkańcem osiedla PCK, w imieniu mieszkańca i właścicieli garaży przy ul. Krakowskiej prosił o poprawienie nawierzchni drogi od ul. Krakowskiej do garaży. Według mieszkańca, który rozmawiał z radnym, właściciele garaży są skłonni wykonać część drogi - będącej ich własnością - we własnym zakresie. 
Ponadto radny prosił o zamieszczenie w Kurierze Sławkowskim informacji dotyczącej znaku drogowego D-40 tj. ,,strefa zamieszkania”. Omówił, że strefa oznaczona tym znakiem charakteryzuje się: bezwzględnym pierwszeństwem pieszych, ograniczeniem prędkości do 20 km/h, pierwszeństwem ruchu pojazdów z prawej strony oraz brakiem przejść dla pieszych. Radny zauważył, że przy bloku 7a na osiedlu PCK, pomimo oznaczenia strefy zamieszkania, są wyznaczone pasy przejścia dla pieszych.

Radny Marian Jędrusik prosił o wymianę zniszczonych desek na moście na ścieżce rowerowej (kładka nad Przemszą). Ponadto w imieniu mieszkanki zgłosił potrzebę wykonania oświetlenia ulicznego na ul. Okradzionowskiej (trzy domy za DK-94).

Przewodniczący potwierdził, że brakuje kilku desek na moście. 

Zastępca Burmistrza przyznał, że deskowanie ma już kilka lat i deski są na bieżąco uzupełniane, jednak jeśli jest taka potrzeba to deski będą wymienione. Opracowywany jest kosztorys na wymianę deskowania całego mostu.

Radna Barbara Herej prosiła o to, by przełożyć godzinę rozpoczęcia posiedzeń sesji na 1715  bądź zdyscyplinować radnych, by przychodzili punktualnie.

Przewodniczący zaproponował, by najpierw poprosić radnych o punktualność, a jeśli problem będzie nadal występował to zostanie rozważona zmiana godziny rozpoczęcia sesji.

Radny Zbigniew Zych prosił, by poinformować mieszkańców, o tym kto może przyjąć jodek potasu a kto nie, ponieważ w sytuacji konieczności dystrybucji tego środka może zapanować chaos.

Burmistrz odpowiedział, że w momencie konieczności dystrybucji tych tabletek, każda osoba, która będzie miała ją przyjąć będzie mogła skorzystać z konsultacji lekarskiej czy może ją przyjąć. 

Ad. 9. Zakończenie.

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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