Protokół Nr XLVII/2022
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 28 listopada 2022 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14, przy rozpoczęciu 13

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1.

Czas trwania obrad: 1708 -1846

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Następnie Przewodniczący powitał:
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza,
· Sekretarza Miasta Martę Sekułę, 
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych,
· oraz wszystkich oglądających transmisję online.

Na sesji obecnych było 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził quorum i prawomocność obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał czy ktoś zgłasza propozycję zmian do porządku obrad przedstawionego w zawiadomieniu o sesji. 

Nie zgłoszono propozycji zmian.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad, który został przedstawiony w zawiadomieniu o sesji.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” (głosowanie nr 1) przyjęli porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2039,
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok,
3) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/392/2022 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 17 lutego 2022 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka oraz wyżywienie w klubach dziecięcych prowadzonych przez Gminę Sławków,
4) w sprawie określenia stawki za jeden kilometr przebiegu pojazdu,
5) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Sławków na lata 2022-2025,
6) w sprawie przyjęcia "Obszarowego Programu Obniżenia Niskiej Emisji na terenie Gminy Sławków na lata 2023-2027",
7) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
4. Zakończenie sesji.

Wniosek Burmistrza Miasta o zwołanie sesji z dnia 21 listopada 2022 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Zawiadomienie o sesji dla radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2039

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta wyjaśnił, że radni otrzymali drugi projekt uchwały, w którym została skorygowana jedna rzecz, jednak dla przejrzystości przekazany został radnym cały projekt. Zmiana między tymi projektami dotyczy modernizacji oczyszczalni na ul. Browarnej, co wynika z tego, że po rozesłaniu materiałów wykonawca przedstawił projekt harmonogramu prac, co z kolei wymusza zaplanowanie limitu wydatków w roku 2023 i 2024. W projekcie do Wieloletniej Prognozy Finansowej zostało wprowadzone nowe zadania dotyczące dostaw paliwa dla Gminy Sławków oraz preferencyjnego zakupu węgla dla mieszkańców gminy. 

Radny Michał Malinowski pytał czy kwota 500 tys. zł na preferencyjny zakup węgla jest kwotą na pokrycie kosztów operacyjnych tak jak stanowi ustawa. Z jakimi konkretnymi wydatkami wiąże się ta kwota i na co jest zabezpieczona? 

Skarbnik Miasta odpowiedział, że te środki mają zabezpieczyć realizacje zadania zgodnie z szacunkami na dzień dzisiejszy. W ramach tych środków finansowany będzie zakup węgla od Węglokoksu (1500 zł brutto za tonę) oraz transport węgla z kopalni do składu w Sławkowie (250 zł za tonę). Zakup tony węgla z obsługą będzie wynosił 1750 zł za tonę – to jest koszt jaki muszą ponieść mieszkańcy.
 
Radny Michał Malinowski pytał czy wszystkie wnioski zostaną zrealizowane. Czy zaplanowana kwota wystarczy na obsługę wszystkich wniosków? 

Skarbnik odpowiedział, że co do tej kwestii nie ma pewności. Zmiany do budżetu będą wprowadzane na bieżąco. 500 tys. zł jest zaplanowane do końca tego roku, a kolejne 500 tys. na rok przyszły. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz dodał, że to czy wystarczy środków jest kwestią drugorzędną. Najważniejsza jest możliwość zabezpieczenia odpowiedniej ilości węgla przez kopalnie. Po stronie Urzędu wszystko funkcjonuje prawidłowo. Podpisano umowy z Węglokoksem oraz z przedsiębiorcą lokalnym, który pomaga przy realizacji tego zadania, wnioski są na bieżąco rozpatrywane. Aktualny limit węgla jaki może zakupić Gmina Sławków wynosi 250 ton. Podkreślił, że jedyny koszt jaki jest doliczany do tony węgla to koszt przedsiębiorstwa, które przywozi, składuje i dystrybuuje. Omówił w jaki sposób został wybrany lokalny przedsiębiorca oraz jak wygląda sytuacja w gminach ościennych.

Radny Marian Jędrusik zapytał ile wniosków zostało złożonych?

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że zostało złożonych ponad 200 wniosków. Nie wszystkie z tych wniosków dotyczą zakupu 3 ton węgla, są wnioski złożone tylko na ten rok albo tylko na 2023. Będą prowadzone rozmowy z Węglokoksem, by limit 250 ton węgla zwiększyć. Na ten moment podstawowym kryterium do realizacji wniosku jest kolejność złożenia. 

Nie zgłoszono więcej pytań. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVII/454/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/375/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2022 – 2039 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 2). Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok

Skarbnik Miasta poinformował, że do tego projektu uchwały nie zostały wprowadzone zmiany od momentu przekazania go radnym. Omówił na czym polegają zmiany wprowadzane do uchwały budżetowej.

Radny Michał Malinowski pytał o zmiany w uchwale budżetowej dotyczące remontu ul. PCK.

Skarbnik Miasta odpowiedział, że zmiany dotyczą modernizacji ul. PCK i budowy bezpiecznej infrastruktury w ten sposób, że rozliczenie tego zadania zostanie przesunięte na rok przyszły. Zmianie ulegają zasady finansowania tej inwestycji, a nie zakres inwestycji.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVII/455/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/376/2021 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2022 rok 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 3). Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/392/2022 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 17 lutego 2022 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka oraz wyżywienie w klubach dziecięcych prowadzonych przez Gminę Sławków


Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały był poddany konsultacjom społecznym. 

Informacja o przeprowadzonych konsultacjach projektu uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Inspektor w Referacie Oświaty i Spraw Społecznych Ewelina Matysik poinformowała, że Kierownik Klubu Dziecięcego „Maluszkowo” przeprowadziła rozeznanie cenowe i kwota 13 zł będzie niewystarczająca na pokrycie stawki żywieniowej dla dzieci uczęszczających do klubu. Kwota 17 zł zaproponowana w uchwale jest kwotą maksymalną. 

Radny Michał Malinowski przytoczył zapis ustawy, z którego nie wynika kto ma przygotowywać posiłki dla klubu dziecięcego. Pytał czy istnieje prawna możliwość, by posiłki były dostarczane do „Maluszkowa” z kuchni Przedszkola Miejskiego lub Szkoły Podstawowej na ul. Browarnej. Dodał, że stawka dzienna wzrasta o 4 zł co daje 80 zł miesięcznie. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że ta kwestia była już analizowana nie tylko przez Burmistrza, Skarbnika czy Referat OS, ale też przez kierownictwo placówek. W momencie kiedy powstawał Klub Dziecięcy „Maluszkowo” rozważano różne możliwości. W 2016 roku, kiedy nastąpiła reforma oświaty i powstała druga szkoła podstawowa w Zespole Szkół, konieczne było zorganizowanie tam stołówki. Kuchnia w Szkole Podstawowej nr 1 na ten moment nie jest w stanie zapewnić więcej posiłków. Ponadto Kuchnia w Przedszkolu przystosowana jest dla dzieci przedszkolnych, a ta w Szkole Podstawowej dla dzieci szkolnych. Przygotowywanie posiłków dla dzieci z Klubu Dziecięcego „Maluszkowo” powodowałoby konieczność przygotowywania innego menu, odpowiedniego dla dzieci
w wieku do lat 3. Są możliwości prawne, jednak na ten moment technicznie nie jest to wykonalne w warunkach sławkowskich. Przypomniał też, że kuchnia w Przedszkolu przygotowuje również posiłki dla dzieci przedszkolnych z segmentu B. 

Radny Michał Malinowski podziękował za wyjaśnienia i prosił, by mieć na uwadze ten temat.

Zastępca Burmistrza dodał, że opłata stała na ten moment nie ulega zwiększeniu pomimo wzrostu kosztów utrzymania Klubu Dziecięcego. Cena za catering jest niezależna od samorządu. 

Wiceprzewodnicząca Katarzyna Przybyła przypomniała, że w czasie przeprowadzania reformy oświatowej był pomysł budowy nowej kuchni, jednak koszty takiej inwestycji były ogromne. Przypomniała dylematy, do których dochodziło przy przeprowadzaniu reformy oświaty. Kuchnia w Szkole Podstawowej nr 1 funkcjonuje w trudnych warunkach. Podziękowała Paniom, które przygotowują posiłki w szkolnych stołówkach w Sławkowie.

Zastępca Burmistrza dopowiedział, że przy budowie Zespołu Szkół była zaprojektowana kuchnia, w miejscu gdzie obecnie znajduje się biblioteka, co pokazuje jakich rozmiarów musiałby być budynek/zespół pomieszczeń, w których miałaby znajdować się kuchnia. 

Radny Paweł Przybyła prosił radnego Michała Malinowskiego, by rodziców z pytaniami o Klub Dziecięcy Maluszkowo kierował do niego, bo jako rodzic dziecka uczęszczającego do klubiku będzie mógł jaśniej wyjaśnić np. skąd się biorą podwyżki. 

Radny Michał Malinowski odpowiedział, że następnym razem przekaże wiadomość od mieszkańca radnemu Pawłowi Przybyle do zapoznania. 

Inspektor Ewelina Matysik dodała, że projekt uchwały ulega zmianie w zakresie wejścia w życie uchwały. W §3 zostaje wykreślony zapis o 14 dniach. Poprawny projekt uchwały został przekazany radnym przed sesją. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVII/456/2022 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/392/2022 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 17 lutego 2022 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka oraz wyżywienie w klubach dziecięcych prowadzonych przez Gminę Sławków 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 4). Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

4) w sprawie określenia stawki za jeden kilometr przebiegu pojazdu

Przewodniczący poinformował, że ten projekt uchwały również był poddany konsultacjom społecznym i nie zostały zgłoszone żadne uwagi. 

Inspektor Ewelina Matysik wyjaśniła, że w związku ze zmianą przepisów regulujących tę materię zmienia się sposób naliczania stawki - stawka będzie zależna nie od rodzaju paliwa tak jak to było do tej pory, ale od pojemności skokowej samochodu osobowego.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVII/457/2022 w sprawie określenia stawki za jeden kilometr przebiegu pojazdu 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 5). Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

5) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Sławków na lata 2022-2025

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej Urszula Wasik-Wietrzyńska poinformowała, że przedłożony program jest kontynuacją wcześniej przyjętych programów, a ustawowym obowiązkiem jest aktualizacja programu co 4 lata. Uchwała nie stanowi prawa miejscowego, jednak według zapisów prawnych wymaga publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Ustalenia Programu są dostosowane do realiów opieki nad zabytkami i są brane pod uwagę przy sporządzania innych dokumentów. Program opracowany został w marcu br., jednak wymagał uzyskania opinii Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, która wpłynęła dopiero na początku listopada. Z uwagi na to, że dokument został powstał  w marcu nie zawiera m.in. informacji o wpisaniu do rejestru zabytków budynku Ratusza.  

Przewodniczący zapytał czy czas pomiędzy sporządzeniem a zaopiniowaniem programu nie spowoduje konieczności aktualizacji programu.

Kierownik Urszula Wasik-Wietrzyńska jest taka obawa, dlatego po otrzymaniu opinii program został przedłożony Radzie, by został podjęty jeszcze w tym roku.

Przewodniczący dopytał czy tak długi okres oczekiwania na zaopiniowanie to stała praktyka czy to wyjątkowa sytuacja?

Kierownik Urszula Wasik-Wietrzyńska odpowiedział, że w ostatnim czasie długi okres oczekiwania zdarza się coraz częściej.

Radny Marian Jędrusik zwrócił uwagę, że na kościółku św. Jakuba w ubiegłym roku zmianie uległo pokrycie dachu.

Kierownik Urszula Wasik-Wietrzyńska odpowiedziała, że materiały były gromadzone i przekazywane autorowi opracowania i być może doszło do przeoczenia tej kwestii.

Radni nie zgłosili więcej pytań.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVII/458/2022 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Miasta Sławków na lata 2022-2025 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 6). Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

6) w sprawie przyjęcia "Obszarowego Programu Obniżenia Niskiej Emisji na terenie Gminy Sławków na lata 2023-2027"

Radni otrzymali pisemną informację dot. tego projektu uchwały, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Radny Michał Malinowski pytał jak będą wyglądały finansowo dopłaty na kotły gazowe, na kotły na biomasę, na docieplenia budynków, na montaż instalacji fotowoltaicznych i na montaż pomp ciepła.

[bookmark: _GoBack]Zastępca Burmistrza odpowiedział, że w momencie przygotowywania tego programu zakładano, że dotacje pozostaną na tym poziomie co do tej pory. Dla piecy gazowych była to kwota 5575 zł, biomasa 5000 zł. Do tej pory nie było dofinansowań do montażu instalacji fotowoltaicznych i pomp ciepła oraz dociepleń budynków, a planowana jest na poziomie 7000 zł. Zastępca Burmistrza podkreślił, że są to kwoty planowane, orientacyjne. Wysokość dotacji zależy od posiadanych środków własnych gminy oraz jakiej wysokości środki zostaną przekazane z Wojewódzkiego funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej oraz jakie będzie rzeczywiste zapotrzebowanie mieszkańców. Dodał, że w tym roku zainteresowanie wymianą kotłów na kotły gazowe jest znikome, na 40 zaplanowanych złożono tylko 16 wniosków. 

Radny Marian Jędrusik pytał czy znana jest liczba budynków na terenie Sławkowa, które korzystają z piecy węglowych.
 
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że z uwagi na dużą dynamikę zmian deklaracji Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków, na ten moment nie jest w stanie odpowiedzieć nawet w przybliżeniu.

Radna Ilona Labisko pytała ile zadań jest konkretnie przewidzianych na rok 2023.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że na ten moment nie ma takiej informacji. Jeżeli będzie wiadomo ile zadań zostało przewidzianych do realizacji w roku 2023, to zostanie to przekazane radnym i mieszkańcom.

Radni nie zgłosili więcej pytań.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVII/459/2022 w sprawie przyjęcia "Obszarowego Programu Obniżenia Niskiej Emisji na terenie Gminy Sławków na lata 2023-2027" 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 7). Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

7) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik poinformował, że obowiązująca uchwała została podjęta w 2016 r. i od tamtej pory stawki nie były zmieniane. W październiku tego roku Minister Finansów obwieścił minimalne stawki podatku od środków transportowych i aktualnie obowiązujące stawki są niższe od tych obwieszczonych. Skarbnik prosił o przyjęcie uchwały.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XLVII/460/2022 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 13 głosami ,,za”, 1 ,,wstrz. się” (głosowanie nr 8). Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.8. Sprawy bieżące.

Przewodniczący poinformował, 

Skarbnik przypomniał radnym, że 15 grudnia br. otrzymali projekty uchwał budżetowych na przyszły rok. Poinformował radnych o konieczności wydania opinii - przez każdą z komisji stałych - o projekcie budżetu. 

Radny Michał Malinowski prosił o szersze poinformowanie mieszkańców (poza zamieszczonym komunikatem na stronie internetowej), w temacie wstrzymania połączeń kolejowych na linii Sławków-Katowice. Radny zwrócił uwagę, aby wskazać powód tego stanu rzeczy, który jest niezależny od władz Sławkowa.

Ad. 9. Zakończenie.

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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