Protokół Nr LI/2023
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 23 marca 2023 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	13

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1

Czas trwania obrad: 1709 -1820

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Przewodniczący powitał:
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Sekretarza Miasta Martę Sekułę,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych.

Następnie Przewodniczący poinformował, że na sali obecnych jest 13 radnych, stwierdził quorum i prawomocność obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Wniosek o zwołanie sesji z dnia 16 marca 2023 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad dostarczonego radnym wraz z zawiadomieniem o sesji.

Przewodniczący, z uwagi na brak głosów odnośnie porządku obrad zarządził głosowanie nad porządkiem obrad przedstawionym w zawiadomieniu.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” (głosowanie nr 1) zatwierdzili porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039,
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok,
3) w sprawie zmiany uchwały nr XX/205/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 30 kwietnia 2020 r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych.
4. Zakończenie

Zawiadomienie o sesji dla radnych stanowi załączniki nr 4 do protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta poinformował, że pełne objaśnienia są załącznikiem do projektu uchwały. Omówił zmiany jakie są proponowane do Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz z czego one wynikają. Skarbnik prosił o przyjęcie uchwały.

Radny Michał Malinowski pytał czy jest szansa, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej umorzy część, a nawet całość pożyczki?

Skarbnik Miasta odpowiedział, że aktualnie jest opracowany wniosek i wstępny harmonogram realizacji zadania. Rozmowy dot. szczegółów zaciągnięcia pożyczki dopiero będą się odbywać. Skarbnik omówił dwa możliwe rozwiązania dot. tej pożyczki. Dodał, że korzystając z umorzenia Gmina jest zobowiązana do przeznaczenia środków własnych (w wysokości umorzonych) na inne zadanie z zakresu ochrony środowiska. Należy ocenić, czy w jednym roku budżetowym będzie możliwość wygospodarowania kwoty ok. 1 mln zł. 

Radny Marian Jędrusik pytał o środki zaplanowane na budowę stacji uzdatniania wody, które na ten rok są zaplanowane w kwocie 750 000 zł.

Skarbnik Miasta odpowiedział, że w projekcie uchwały zaplanowane jest przesunięcie środków w kwocie 4 750 000 zł po stronie wydatków oraz 4 500 000 zł po stronie dochodów. Środki te pochodzą z Funduszu Inwestycji Strategicznych Polski Ład i będą podlegały realizacji, ale dopiero wtedy kiedy Gmina wyłoży wkład własny na realizację zadania. Aktualnie postępowanie przetargowe jest ogłoszone, a w przyszłym tygodniu nastąpi otwarcie ofert. Omówił, że środki, które zostają w budżecie na rok 2023 będą służyły obsłudze tego zadania w zakresie wkładu własnego lub kosztów które nie mogą być finansowane z Polskiego Ładu np. koszt nadzoru inwestorskiego.

Nie zgłoszono więcej pytań. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr LI/518/2023 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039 13 głosami ,,za” (głosowanie nr 2). Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta poinformował, że część zmian powiela się z tymi, które są wprowadzane do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Omówił zmiany dot. wysokości deficytu oraz dochodów i wydatków.

Przewodniczący zapytał na ile została wyceniona szkoda budynku przy ul. Fabrycznej?

Skarbnik Miasta odpowiedział, że na ok. 80 tys. zł.

Przewodniczący dopytał czy jest to wycena ubezpieczyciela czy Gminy?

Skarbnik Miasta odpowiedział, że nie ma dokładnych informacji. Należy pamiętać, że naprawa budynku nie jest jedynym kosztem. Do tego należy doliczyć koszt zapewnienia mieszkańcom budynku miejsca pobytu na terenie miasta do czasu naprawy mieszkania. Więcej szczegółów zna Kierownik Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych. 

Radny Michał Malinowski pytał, co jeśli ubezpieczyciel nie wypłaci odszkodowania z uwagi na stan w jakim znajdował się kierowca, który spowodował szkodę. Radny pytał również z jakiego powodu remont dachu na Szkole Podstawowej Nr 1 będzie finansowany z innego źródła tj. ze środków własnych a nie ze środków pozyskanych z Metropolii.

Skarbnik Miasta odpowiedział, że dotacja z Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii została uzgodniona w tej samej wysokości na inne zadanie na ul. Groniec. Jeśli zostałaby przyznana na remont dachu to istniało zagrożenie, że nie zostałaby wykorzystana w tym roku i środki by przepadły. 
Odnośnie odszkodowania wyjaśnił, że nie jest właściwą osobą do oceniania zachowania kierowcy. Omówił jak wygląda proces odzyskania poniesionych nakładów finansowych w przypadku niewypłacenia odszkodowania przez ubezpieczyciela, bądź jeśli sprawca nie posiadałby policy OC. Prace naprawcze zostały już rozpoczęte, bez oczekiwania na wypłatę odszkodowania. 

Radna Mariola Tomczyk pytała jaki jest przewidywany czas na powrót mieszkańców do budynku przy ul. Fabrycznej.

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że częściowe prace remontowe już się rozpoczęły i możliwe, że już za 4 tygodnie ostatni mieszkańcy będą mogli do niego wrócić. Dopowiedział, że odbyło się już wstępne spotkanie z rzeczoznawcą i na ten moment nie ma zagrożenia, że odszkodowanie nie zostanie wypłacone. 

Radna Mariola Tomczyk pytała czy Gmina pomaga poszkodowanym mieszkańcom w uzyskaniu odszkodowania za uszkodzone mienie.

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział twierdząco. Wszystkie zniszczone elementy mienia, włącznie z własnością mieszkańców zostały zgłoszone do ubezpieczyciela.

Radny Marian Jędrusik kiedy rozpocznie się proces sprzedaży działek.

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że zostały już wywieszone wykazy działek przeznaczonych do sprzedaży. Pierwszych ogłoszeń o postępowaniach przetargowych można się spodziewać za 2-3 tygodnie.

Radny Marian Jędrusik wskazał, że w budżecie zawarta jest kwota 600 000 zł z GZM-u. Pytał czy można te środki wykorzystać tylko na budowę łącznika?

Skarbnik Miasta odpowiedział, że te środki są przeznaczone na finansowanie programu funkcjonalo-użytkowego dla budowy łącznika. 

Radny Marian Jędrusik wyjaśnił, że być może gdyby Gmina nie wykorzystała tych środków na budowę łącznika to Metropolia przekazałaby środki na inny cel w Gminie Sławków. 

Skarbnik Miasta wyjaśnił, że te środki nie są przydzielone miastu jako członkowi Metropolii, ale zostały przyznane na konkretne zadanie. 

Radny Marian Jędrusik dodał, że celem jego wypowiedzi nie było podważenie zasadności budowy łącznika. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz wyraził zadowolenie, że środki z Metropolii trafiły do Sławkowa. Wyjaśnił, że pozyskane dofinansowanie w wysokości 250 mln złotych z budżetu państwa jest przeznaczone na prace projektowe i wykonawcze, a nie na program funkcjonalno-użytkowy. Musi zostać ogłoszone postępowanie przetargowe, w ramach którego zostaną wydatkowane pozyskane środki w wysokości 250 mln zł.

Nie zgłoszono więcej pytań. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr LI/519/2023 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok 12 głosami ,,za”, 1 ,,wstrz. się” (głosowanie nr 3). Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) w sprawie zmiany uchwały nr XX/205/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 30 kwietnia 2020 r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych

Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie tematu uchwały.

Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Anna Bednarczyk wyjaśniła, że zmiana w uchwale konieczna jest z powodu wzrostu średniego miesięcznego kosztu pobytu w dziennych domach. Bez wprowadzenia zmiany zaproponowanej w projekcie miesięczna opłata wzrosłaby o ok. 100 zł, a po zmianie wzrost wyniesie ok. 30 zł. 

Radny Michał Malinowski zapytał o brzmienie pkt. 2.

Kierownik Anna Bednarczyk odpowiedziała, że tak jak do tej pory Burmistrz wydaje zarządzenie w tej sprawie. 

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został poddany konsultacjom społecznym i nie zgłoszono do niego żadnych uwag.

Informacja o wynikach konsultacji społecznych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Nie zgłoszono więcej pytań. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

[bookmark: _GoBack]Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr LI/520/2023 w sprawie zmiany uchwały nr XX/205/2020 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 30 kwietnia 2020 r. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych 13 głosami ,,za” (głosowanie nr 4). Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 4. Zakończenie. 

Wiceprzewodnicząca Rady Katarzyna Przybyła w imieniu mieszkańców zgłosiła, że nie ma na Rynku stojaków na rowery.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że stojaki uległy zużyciu i zostaną uzupełnione. Ponadto została zakupiona stacja obsługi dla rowerów i zostanie ona zamontowana razem ze stojakami na wiosnę.

Radny Michał Malinowski zaapelował, by nie wyrażać zgody na wprowadzenie elektrycznych hulajnóg w Sławkowie. 

Radny Zbigniew Zych prosił, by przy budowie łącznika pamiętać o połączeniu rowerowym pomiędzy Sławkowem a Strzemieszycami.

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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