Protokół Nr LV/2023
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 20 lipca 2023 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	15

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1

Czas trwania obrad: 1704 -1738

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Przewodniczący powitał:
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych.

Następnie Przewodniczący stwierdził quorum i prawomocność obrad.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Wniosek o zwołanie sesji z dnia 13 lipca 2023 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad dostarczonego radnym wraz z zawiadomieniem o sesji.

Przewodniczący, z uwagi na brak głosów odnośnie porządku obrad zarządził głosowanie nad porządkiem obrad przedstawionym w zawiadomieniu.

Radni jednogłośnie 15 głosami „za” (głosowanie nr 1) zatwierdzili porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039,
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok,
3) w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/450/2022 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 20 października 2022 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok.
4. Zakończenie

Zawiadomienie o sesji dla radnych stanowi załączniki nr 4 do protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta poinformował, że zmieniają się kwoty dotyczące dochodów i wydatków budżetowych łącznie na kwotę 164 105 zł. Nie są dokonywane zmiany w obrębie przychodów i rozchodów i innych wielkości określonych w WPF. 

Nie zgłoszono pytań. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr LV/555/2023 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039 15 głosami ,,za” (głosowanie nr 2). Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta poinformował, że zwiększeniu ulegają dochody i wydatki o kwotę 161 673 zł. Dochody ulegają zwiększeniu z tytułu opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych (15 tys. zł) oraz wpływów z różnych dochodów (146 673 zł). Powodem podjęcia uchwały jest wprowadzenie do budżetu kwoty 146 673 zł, co wynika z rozwiązania z mocy prawa uchwały Nr XLVIII/467/2023 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2022. Skarbnik omówił podłoże proponowanych zmian, które są związane z inwestycją realizowaną na ul. Zakościelnej. 

Radny Michał Malinowski zapytał czy odbędzie się proces sądowy z firmą, która realizowała inwestycję na ul. Zakościelnej. Ponadto pytał ile nowych koncesji na sprzedaż napojów alkoholowych zostało wydanych i dlaczego wydawane są kolejne zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych skoro dochodzi do zakłócania porządku publicznego np. na ul. Owocowej?

Skarbnik odpowiedział, że dodatkowe 15 tys. zł po stronie wydatków i dochodów nie wynika z większej liczby zezwoleń, ale z analizy wpływów, które – według szacunków – zostaną zrealizowane do końca roku budżetowego. Takie zmiany w zakresie profilaktyki były dokonywane co roku, jednak w trochę późniejszym czasie. Ponadto wyjaśnił ścieżkę rozliczenia inwestycji realizowanej na ul. Zakościelnej.

Zastępca Burmistrza poinformował, że nie ma dowolności w wydawaniu zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Decyzja zezwalająca na sprzedaż napojów alkoholowych wydawana jest po uzyskaniu opinii Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Jeżeli mieszkańcy mają wiedzę i obawy to powinni je zgłosić.

Radny Michał Malinowski podziękował za odpowiedzi.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jeżeli podmiot złoży wniosek i nie ma przeciwskazań to decyzja musi zostać wydana. 

Nie zgłoszono więcej pytań. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr LV/556/2023 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok 14 głosami ,,za”, 1 ,,wstrz. się” (głosowanie nr 3). Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/450/2022 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 20 października 2022 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok

Zastępca Burmistrza poinformował, że projekt uchwały został przedłożony do głosowania na skutek wniosku, który złożył Uczniowski Klub Sportowy z uwagi na chęć kontynuowania zajęć z koszykówki. Wcześniej ustalone środki w wysokości 90 tys. zł nie będą wystarczające. 

Radny Michał Malinowski przypomniał, że w poprzedniej zmianie tej uchwały była podwyżka kwoty dla zadania realizowanego przez Towarzystwo Miłośników Sławkowa. Pytał czy na ten moment wiadomo, że będzie prośba o kolejne zwiększenie zaplanowanej kwoty.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie ma podstaw do tego, by zwiększyć. Na ten moment został złożony wniosek przez TMS na 4000 zł.

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został poddany konsultacjom społecznym i nie zgłoszono do niego żadnych uwag.

Informacja o wynikach konsultacji społecznych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Nie zgłoszono więcej pytań. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr LV/557/2023 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/450/2022 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 20 października 2022 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2023 rok 15 głosami ,,za” (głosowanie nr 4). Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 4. Zakończenie. 

Radna Barbara Herej zgłosiła, że na ul. Wrocławskiej pomiędzy posesjami nr 40 i 42 pobierana jest woda z hydrantu do beczek o dużej pojemności. Radna prosiła o informację ile wody pobrano, czy ktoś z pracowników urzędu wiedział od początku o tych poborach wody, czy ktoś miał nad tym kontrolę i czy był założony wodomierz. Dodała, że jedno tankowanie trwa ponad godzinę i dokonuje go firma zużywająca wodę do ochładzania urządzeń. Radna dodała, że została zatankowanych ok. 5-6 beczek.
Radna pytała do kogo należy teren pomiędzy blokami 7 i 7a na osiedlu PCK. Jeżeli jest to teren miasta prosiła w imieniu mieszkańców o oznakowanie go i wprowadzenie zakazu wyprowadzania psów. 

[bookmark: _GoBack]Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie zna tej sytuacji. Prosił o informację, z którym pracownikiem Referatu Gospodarki Wodno-Kanalizacyjnej radna rozmawiała. Oczywiście na taki pobór wody powinna zostać sporządzona umowa lub zamontowany wodomierz i jeśli w tym przypadku było to bezumowne, to sprawa zostanie zgłoszona na policję. Prosił, by kolejnym razem w przypadku takiej sytuacji, która budzi wątpliwości kontaktować się z nim bezpośrednio. Zgłoszenie dot. osiedla PCK zostanie rozpatrzone.

Radny Marian Jędrusik poinformował, że otrzymał odpowiedź na pytanie, które zadał na ostatniej sesji, że poziom wód jest na stałym poziomie.

Radny Zbigniew Zych podziękował w imieniu mieszkańców ul. Groniec za remont drogi.

Radny Grzegorz Maciążek zapytał czy zostało już wykonane oświetlenie przystanku autobusowego na Grońcu?

Radny Zbigniew Zych odpowiedział, że aktualnie sporządzany jest projekt. 

Zastępca Burmistrza dodał, że Urząd jest w trakcie wyboru projektanta.
  
Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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