Protokół Nr LVI/2023
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 21 września 2023 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14, przy rozpoczęciu 13.

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1.

Czas trwania obrad: 1714 -1859

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Następnie Przewodniczący powitał:
· senator Beatę Małecką – Liberę,
· gościa specjalnego - dr. Jacka Pierzaka,
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza,
· Sekretarza Miasta Martę Sekułę,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych, gości i mieszkańców.

Na sesji obecnych było 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący wskazał na konieczność wprowadzenia zmian do porządku poprzez:
· zdjęcie z porządku obrad ppkt. 4 w pkt. 8 tj. ,,projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LIV/554/2023 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 22 czerwca 2023r. w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego,
· dodanie do porządku ppkt. 4 w pkt. 8 tj. ,,projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego”,
· dodanie do porządku ppkt. 5 w pkt. 8 tj. ,,projektu uchwały w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sławkowie”.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku obrad ppkt. 4 w pkt. 8 tj. ,,projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LIV/554/2023 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 22 czerwca 2023r. w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” (głosowanie nr 1) wprowadzili zmianę do porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad ppkt. 4 w pkt. 8 tj. ,,projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego”.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” (głosowanie nr 2) wprowadzili zmianę do porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad ppkt. 5 w pkt. 8 tj. ,,projektu uchwały w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sławkowie”.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” (głosowanie nr 3) wprowadzili zmianę do porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad z przegłosowanymi zmianami.

Radni 13 głosami „za” (głosowanie nr 4) przyjęli porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa.
4. Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami.
5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.
6. Przyjęcie protokołów z sesji LIV/2023 z dnia 22 czerwca 2023 r. oraz z sesji LV/2023 z dnia 20 lipca 2023 r.
7. Gospodarka wodno-ściekowa na terenie miasta.
8. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039,
2) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok,
3) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie przetargowym,
4) w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego,
5) w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sławkowie.
9. Sprawy bieżące.
10. Zakończenie.

Zawiadomienie o sesji dla radnych, mieszkańców oraz zaproszenie na sesję stanowią załączniki nr 3, 4 i 5 do protokołu.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa.

Przewodniczący przypomniał, że kilka miesięcy wcześniej z inicjatywy Burmistrza Miasta pojawił się pomysł docenienia zasług dr. Jacka Pierzaka na rzecz społeczności i historii sławkowskiej.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk podkreślił, że dr Jacek Pierzak jest związany ze Sławkowem od wielu, wielu lat. Prosił o poparcie wniosku o nadanie honorowego obywatelstwa dla Jacka Pierzaka.

Przewodniczący odczytał zapisy projektu uchwały i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr LVI/558/2023 w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa 13 głosami ,,za”, (głosowanie nr 5). Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Uhonorowanemu Jackowi Pierzakowi wręczono odznaczenie i kwiaty.

Dr Jacek Pierzak opowiedział historię zamku sławkowskiego, nawiązując do krakowskiego Wawelu. Zwrócił uwagę na badania przy kościółku św. Jakuba. 

Senator Beata Małecka-Libera podkreśliła, że Sławków słynie z zabytków. Życzyła odznaczonemu, by nadal rozsławiał miasto Sławków. Pogratulowała Burmistrzowi pomysłu, na docenienie zasług archeologa Jacka Pierzaka oraz Radzie za jednogłośne podjęcie uchwały.

Przewodniczący zapytał czy ktoś z obecnych chce zabrać głos.

Odznaczony dr Jacek Pierzak dokonał wpisu do Księgi Honorowych Obywateli Miasta Sławkowa.

Przewodniczący ogłosił przerwę. 

Przerwa 1732 – 1743.

Przewodniczący wznowił obrady.

Przewodniczący poinformował, że otrzymał informację od radnej Rady powiatu Będzińskiego Ewy Bierońskiej, że nie będzie mogła przybyć na sesję. 

Ad. 4. Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami. 

,,Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami od czerwca 2023 r. do września 2023 r.” stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący oddał głos Burmistrzowi Miasta.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że:
· zakończono prace konserwatorskie na południowej połaci dachu Austerii, dzięki dofinansowaniu Śląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków; dodał, że w pierwszej edycji Rządowego Programu Odbudowy Zabytków nie udało się otrzymać dofinasowania na remont Austerii i złożono wniosek do drugiej edycji tego Programu;
· pozyskano dofinansowanie w wysokości 347 500,00 zł z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na remont nawierzchni drogi i fragmentu chodnika na ul. Legionów Polskich;
· Powiatowy Zarząd Dróg ogłosił przetarg na modernizację nawierzchni na ul. Piłsudskiego (odcinek od skrzyżowania z ul. Jagiellońską do skrzyżowania z ul. Okradzionowską); Burmistrz przypomniał, że na tę inwestycję Gmina Sławków udzieliła powiatowi pomocy finansowej w wysokości 250 tys. zł.,
· złożono wniosek do Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych o dofinansowanie modernizacji układu drogowego w zabytkowym centrum Sławkowa, w którym zostały ujęte ulice: Siewierska, Wał, Wikle, Kozłowska Krzywda, Podwalna, Kwartowska; wniosek został złożony w sierpniu br., wnioskowana kwota dotacji: 9 975 000,00 zł;
· złożono wniosek do Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na modernizację ogólnodostępnego kompleksu obiektów sportowych przy Zespole Szkół im. Jana Pawła II w Sławkowie z rozbudową publicznej strefy rekreacyjnej; wnioskowana kwota dotacji: 4 450 000,00 zł;
· złożono wniosek do Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na modernizację dachu budynku Szkoły Podstawowej im. Jana Baranowskiego w Sławkowie i instalacji paneli fotowoltaicznych, kwota wnioskowanej dotacji: 1 989 000,00 zł;
· w ramach konkursu EKO REMIZA Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach Ochotnicza Straż Pożarna w Sławkowie złożyła wniosek na modernizację remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Sławkowie poprzez budowę pompy ciepła; wniosek jest składany bezpośrednio przez OSP Sławków, jednak gmina udziela wsparcia finansowego w kwocie 250 tys. zł;
· dokonano ustaleń i opracowania zakresu technicznego inwestycji budowy łącznika drogowego; ogłoszono przetarg na budowę łącznika; formalności zostały dopełnione i aktualnie trwają rozmowy ws. środków na sfinansowanie tej inwestycji;
· trwają rozmowy ze Starostą Będzińskim o powiatowym projekcie do VII edycji Rozwoju Stref Przemysłowych na 30 mln zł na modernizację drogi powiatowej 4805 i 4804;
· 18 września br. złożono wniosek do konkursu pn. ,,Rozświetlamy Polskę”; w ramach tego projektu samorządy mogą składać wnioski o modernizację oświetlenia ulicznego na terenie swoich gmin; otrzymanie dotacji pozwoliłoby na modernizację punktów oświetleniowym w całym mieście.

W trakcie wypowiedzi Burmistrza, o godz. 1750 do obrad dołączył radny Paweł Lekki.

Radny Michał Malinowski w nawiązaniu do pisemnej informacji międzysesyjnej pytał czy na terenie miasta rozpoczęły działalność dwie kolejne firmy w zakresie odbioru nieczystości ciekłych. Ponadto w informacji pisemnej zawarta jest wzmianka, że gmina wystąpiła o pozwolenie na budowę dla modernizacji dachu na Szkole Podstawowej. Czy będą podjęte prace przed przyznaniem dofinansowania. Z uwagi na zgłoszenia mieszkańców pytał o możliwość podjęcia rozmów z ZTM o przywrócenie kursów linii M109 w najbardziej newralgicznych godzinach np. dojazdu do szkoły i pracy w godzinach rannych na trasie Sławków ZWM-Będzin Sienkiewicza.

Burmistrz poinformował, że lista podmiotów uprawnionych do odbioru nieczystości ciekłych jest publikowana, a radny otrzyma odpowiedź pisemną w tym zakresie. Postępowanie dot. uzyskania pozwolenia na budowę dla modernizacji dachu na Szkole Podstawowej zostało rozpoczęte, by dokumenty były przygotowane w momencie otrzymania dotacji. Planowany jest inny konkurs, w którym dodatkowo będzie punktowane posiadanie dokumentacji. Ponadto część prac będzie konieczna do wykonania jeszcze przed sezonem zimowym. Burmistrz poinformował, że nie wszystkie gminy powiatu mają bezpośrednie połączenie z miastem powiatowym. Burmistrz podejmował już rozmowy dotyczące przedłużenia linii M109, jednak władze Dąbrowy Górniczej, Sosnowca czy Metropolii (przez które przebiega kurs linii M109) nie widzą potrzeby wydłużenia tej linii. Dodał, że rozmowy można ponowić.

Radny Michał Malinowski podkreślił jakie trudności z dojazdem do Będzina mają uczniowie i osoby pracujące. Jeżeli jest możliwość wrócić do tych rozmów, to prosił, by wydłużyć linię przynajmniej na czas naprawy linii tramwajowej.

Radny Grzegorz Maciążek pytał, na jakim etapie są rozmowy dot. budowy łącznika. Czy jest jakaś konkretna kwota pomocy finansowej zadeklarowana przez partnerów. Radny pytał również, czy w ramach remontu ul. Piłsudskiego planowane jest wydzielenie ciągu pieszego? Który zakres modernizacji został wybrany do przetargu?

Burmistrz Miasta poinformował, że odbywają się rozmowy z kilkoma podmiotami, ale na ten moment jest tylko ustna deklaracja pomocy finansowej Przewodniczącego GZM-u. Warunkiem realizacji jest udział finansowy wszystkich podmiotów zainteresowanych tą inwestycją. Szacunkowa wartość inwestycji to 430 mln złotych, a promesa rządowa opiewa na 250 mln złotych.

Zastępca Burmistrza przedstawił zakres prac na ul. Piłsudskiego tj. frezowanie i wykonanie nowej nakładki asfaltowej, oznakowanie: poziome, separacyjne i krawędziowe, oznakowanie pionowe, wzmocnienie brzegu drogi i rowy odwadniające.

Radny Grzegorz Maciążek dopytał czy będzie wydzielony ciąg pieszy.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że z uwagi na szerokość drogi wydzielenie ciągu pieszego nie będzie możliwe.

Radny Michał Malinowski prosił, by przy okazji uzupełniania oznakowania na drodze powiatowej ul. Obrońców Westerplatte zwrócić uwagę na konieczność uzupełnienia znaku P17 tzw. żmijki na przystanku autobusowym w kierunku ul. Kolejowej.

Zastępca Burmistrza poinformował, że zanim PZD przystąpi do realizacji zostanie poproszony o wykaz znaków drogowych jakie mają zostać umieszczone na ul. Obrońców Westerplatte.

Radny Zbigniew Zych poinformował, że mieszkańcy są zaniepokojeni i chcieliby wiedzieć jak będzie wyglądać pierwsze skrzyżowanie od Euroterminala w planowanej inwestycji budowy łącznika. Jaką lokalizację będzie miał przystanek? Czy będzie konieczne jego przeniesienie?

Burmistrz Miasta odpowiedział, że w miejscu aktualnego skrzyżowania ul. Groniec z drogą w kierunku Garbierzy planowane jest skrzyżowanie typu rondo, które docelowo będzie przesuwane w kierunku przystanku autobusowego. Cały nowy projekt przewiduje oświetlenie całego zaprojektowanego układu. Sytuacja oświetleniowa w tym rejonie będzie lepsza niż po aktualnie planowanej poprawie w okolicy przystanku autobusowego.

Z uwagi na obecność na sali mieszkańców, Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie udzielenia głosu mieszkańcom.

Radni 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 6) wyrazili zgodę na udzielenie głosu mieszkańcom. 

Mieszkaniec pytał co jaki czas będą aktualizowane plany dla inwestycji budowy łącznika. Prosił, by plany były bardziej czytelne. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że plany mogą zostać udostępnione i zaprezentowane mieszkańcom po wcześniejszym umówieniu. Ponadto plany są opublikowane przy postępowaniu przetargowym. Przypomniał, ze założeniem inwestycji jest to, by w jak najmniejszym stopniu kolidowała z istniejącymi zabudowaniami. Plany, które są publikowane są założeniami koncepcyjnymi i dopiero na ich bazie powstanie projekt inwestycyjny.

Mieszkaniec zapytał również czy jest możliwość zorganizowanie spotkania architekta z mieszkańcami przed sporządzeniem projektu.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że jest taka możliwość. Do tej pory nie zorganizowano takiego spotkania, ponieważ aktualny poziom realizacji inwestycji tego nie wymagał.

Mieszkanka Grońca podziękowała za remont drogi na ulicy Groniec.

Burmistrz Miasta wyraził zadowolenie, że mieszkańcy mogą cieszyć się z nowej nawierzchni drogi.

Mieszkanka Grońca dodała, że nowa nawierzchnia pozwala dzieciom na jazdę np. na rolkach. Dzięki temu dzieci są bardziej aktywne. Mieszkanka prosi o rozważenie możliwości zorganizowania placu zabaw na Grońcu.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że najpierw zostanie wykonane oświetlenie w tym rejonie.

Nie zgłoszono więcej pytań.

Ad. 5. Informacja Radnej Rady Powiatu Będzińskiego.

Przewodniczący powtórzył, że radna Ewa Bierońska poinformowała o swojej nieobecności.

Ad. 6. Przyjęcie protokołów z sesji LIV/2023 z dnia 22 czerwca 2023 r. oraz z sesji LV/2023 z dnia 20 lipca 2023 r.

Przewodniczący zapytał czy są propozycje zmian do protokołu z sesji, która odbyła się 22 czerwca 2023 r.

Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji LIV/2023 z dnia 22 czerwca 2023 r.

Radni 14 głosami „za” (głosowanie nr 7) przyjęli głosowany protokół. 

Przewodniczący zapytał czy są propozycje zmian do protokołu z sesji, która odbyła się 20 lipca 2023 r.

Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji LV/2023 z dnia 20 lipca 2023 r.

Radni 14 głosami „za” (głosowanie nr 8) przyjęli głosowany protokół. 

Ad. 7. Gospodarka wodno-ściekowa na terenie miasta.

Dokument pn. ,,Gospodarka wodno-kanalizacyjna na terenie miasta Sławkowa” stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Kierownik Referatu Gospodarki Wodno-Kanalizacyjnej Dariusz Ludwikowski sprostował informację dotyczącą kosztu wymiany wodomierza do zdalnego odczytu, który aktualnie wynosi 440 zł brutto.

Radny Michał Malinowski wyraził zadowolenie, że podejmowane przez Referat prace prowadzą do coraz mniejszych strat wody.

Kierownik Dariusz Ludwikowski podziękował i zadeklarował, że przekaże podziękowania pracownikom Referatu. 

Ad. 8. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc omówił zmiany do przedłożonego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Paweł Lekki poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr LVI/559/2023 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/463/2022 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2023 – 2039 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 9). Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc nie zgłosił zmian do przedłożonego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Paweł Lekki poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr LVI/560/2023 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/464/2022 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2023 rok 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 10). Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

3) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie przetargowym

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Paweł Lekki poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr LVI/561/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie przetargowym 14 głosami ,,za”, (głosowanie nr 11). Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

4) w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego

Sekretarz Miasta Marta Sekuła wyjaśniła, że na poniedziałkowe spotkanie przygotowany został projekt uchwały zmieniający uchwałę podjętą w czerwcu. Późnym popołudniem w poniedziałek wpłynęła do Urzędu skarga Wojewody Śląskiego na uchwałę podjętą w czerwcu i dlatego nie ma uzasadnienia do zmiany uchwały zaskarżonej. W porozumieniu z Kierownikiem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej został przygotowany nowy projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr LVI/562/2023 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 12). Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

5) w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sławkowie

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Paweł Lekki poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr LVI/563/2023 w sprawie zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sławkowie 14 głosami ,,za” (głosowanie nr 13). Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 9. Sprawy bieżące.

Radna Agnieszka Szewczyk prosiła o udzielenie informacji dot. spotkania w sprawie dzików bytujących na terenie miasta. 

Zastępca Burmistrza odczytał odpowiedź referatu, z której wynikało, że spotkanie dotyczyło występowania ASF na terenie województwa śląskiego oraz odstrzału redukcyjnego na terenie miasta

Radny Michał Malinowski apelował o używanie kasku podczas jazdy na rowerze. Podziękował radnemu Grzegorzowi Maciążkowi za zaangażowanie się w ten temat.
Radny poruszył temat przystanku przy ul. Owocowej, w okolicy którego dochodzi do zdarzeń zakłócających porządek publiczny. Prosił o rozważenie możliwości umieszczenia w tym rejonie kamery monitoringu.

Zastępca Burmistrza dopytał radnego Grzegorza Maciążka na jakiej stronie internetowej ukaże się informacja dot. używania kasków.

Radny Grzegorz Maciążek odpowiedział, że rozmawiał z Rzecznikiem Prasowym i informacja ukaże się na stronie Urzędu Miasta.

Radny Marian Jędrusik zgłosił wyraźne zagłębienia w nawierzchni ul. Krzywda. Zaproponował przeprowadzenie wizji tej drogi oraz naprawę najbardziej rażących ubytków. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że zostanie sprawdzony stan nawierzchni ul. Krzywda i możliwości kadrowe wykonania naprawy.

Ad. 10. Zakończenie.
[bookmark: _GoBack]
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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