Protokół Nr I/2024
z Sesji Inauguracyjnej Rady Miejskiej w Sławkowie

odbywającej się w dniu 6 maja 2024 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
15
Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1.

Czas trwania obrad: 1730  - 1824
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad. 1. Otwarcie i prowadzenie Sesji, do czasu wyboru Przewodniczącego, przez Radnego najstarszego wiekiem obecnego na sesji.

Otwarcia I Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie kadencji 2024 – 2029 dokonał najstarszy wiekiem wybrany radny Waldemar Raczyński. Stwierdził, że w sesji zwołanej postanowieniem Komisarza Wyborczego w Katowicach uczestniczy 15 radnych.

Przywitał Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Grzegorza Nowaka, radnych elektów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, organizacji społecznych i stowarzyszeń, przedstawicieli administracji samorządowej w tym: Burmistrza Miasta Sławkowa, Zastępcę Burmistrza Miasta, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, pracowników Urzędu Miasta Sławkowa. Szczególnie powitał przybyłych gości w tym Prezydenta Miasta Sosnowca oraz mieszkańców obecnych na Sali i tych, którzy oglądają transmisje online.
Prowadzący obrady przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie i prowadzenie Sesji, do czasu wyboru Przewodniczącego, przez Radnego najstarszego wiekiem obecnego na Sesji.

2. Stwierdzenie obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.

3. Ślubowanie Radnych.

4. Ślubowanie Burmistrza Miasta Sławkowa.
5. Wybór Przewodniczącego.

6. Wybór Wiceprzewodniczącego.

7. Zakończenie obrad Sesji. 

Postanowienie Komisarza Wyborczego w Katowicach III ws. zwołania sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 2 Stwierdzenie obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.

Prowadzący obrady Waldemar Raczyński przy otwarciu sesji poinformował, że w sesji uczestniczy 15 radnych.
Ad. 3 Ślubowanie Radnych
Prowadzący obrady poprosił Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Grzegorza Nowaka o zabranie głosu.
Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Grzegorz Nowak wręczył radnym, w kolejności alfabetycznej, zaświadczenia o wyborze na radnego. Pogratulował wszystkim wybranym.
Prowadzący obrady radny Waldemar Raczyński wyjaśnił, że na podstawie art. 23 a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu, radni składają ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”. Poprosił zebranych o powstanie. 
Po odczytaniu roty ślubowania o treści: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców” Prowadzący obrady wyczytał nazwiska poszczególnych radnych, po czym wszyscy radni wypowiadali słowo „ślubuję”, niektórzy radni z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. 
Prowadzący obrady stwierdził, że wobec złożenia ślubowania przez wszystkich radnych, Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Zaświadczenie o ślubowaniu stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 4. Ślubowanie Burmistrza Miasta Sławkowa

Waldemar Raczyński poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad nastąpi ślubowanie Burmistrza Miasta Sławkowa. Zaprosił Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Grzegorza Nowaka do wręczenia zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Miasta Sławkowa.

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej wręczył Panu Rafałowi Adamczykowi zaświadczenie o wyborze na Burmistrza Miasta Sławkowa. Dodał, że jest przekonany, iż ta kadencja będzie równie dobra jak dwie poprzednie i przyniesie miastu same korzyści.
Prowadzący obrady poinformował, że na podstawie art. 29 a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez burmistrza następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania. Poprosił Burmistrza Miasta Sławkowa Rafała Adamczyka o odczytanie roty ślubowania. 
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odczytał rotę ślubowania o treści: „Obejmując urząd Burmistrza Miasta Sławkowa, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta.”
Ślubowanie zostało złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg.”

Zaświadczenie o złożeniu ślubowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 5. Wybór Przewodniczącego.
Prowadzący obrady poinformował, że rada gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym oraz, że zgodnie z § 24 ust. 2 Statutu Miasta Sławkowa głosowanie tajne odbywa się z wykorzystaniem elektronicznego systemu głosowania.
Prowadzący obrady odczytał Regulamin wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie (załącznik nr 6 do protokołu). Zapytał czy są uwagi do regulaminu.
Nie zgłoszono żadnych uwag do Regulaminu.

W związku z brakiem uwag zawnioskował o przyjęcie go w głosowaniu.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie. 
Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli Regulamin 15 głosami ,,za”.

Prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie wraz z uzasadnieniem.

Radny Patryk Wójcik zgłosił kandydaturę radnego Waldemara Raczyńskiego, który jest osobą zaangażowaną w sprawy lokalnej wspólnoty, dąży do usprawnienia miejskich działań na rzecz poprawy życia mieszkańców. Siła spokoju, wiedza oraz życiowe doświadczenie Pana Waldemara Raczyńskiego to cechy które powinien posiadać Przewodniczący Rady Miejskiej.
Radny Waldemar Raczyński wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radny Konrad Siutka mając na uwadze rozkład mandatów jak i chęć współpracy zaproponował, by w prezydium Rady Miejskiej znaleźli się przedstawiciele obu komitetów wyborczych. Radny nie zgłosił kandydata na Przewodniczącego Rady Miejskiej, jednak poprosił o poparcie kandydatury na Wiceprzewodniczącego. 
Wobec braku innych kandydatur, Prowadzący obrady zaproponował zamknięcie listy. 

Zarządził głosowanie imienne nad zamknięciem listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Prowadzący obrady stwierdził, że Rada stosunkiem głosów 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się zamknęła listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej. Poinformował, że kandydatem na Przewodniczącego Rady Miejskiej w  Sławkowie jest Waldemar Raczyński.
Prowadzący obrady zarządził tajne głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie. 

W wyniku tajnego głosowania Przewodniczącym Rady Miejskiej w Sławkowie 15 głosami został wybrany Waldemar Raczyński.
W oparciu o wyniki tajnego głosowania Prowadzący obrady Waldemar Raczyński odczytał uchwałę stwierdzającą dokonany wybór w głosowaniu tajnym, tj.:

UCHWAŁĘ NR I/1/2024
RADY MIEJSKIEJ W SŁAWKOWIE

z dnia 6 maja 2024 r.

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie

Na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U z 2024 r., poz. 609), w związku § 6 ust. 1 Statutu Miasta Sławkowa, po przeprowadzeniu tajnego głosowania, Rada Miejska w Sławkowie stwierdza:
§ 1. Na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie, został wybrany Waldemar Raczyński.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 6. Wybór Wiceprzewodniczącego.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Waldemar Raczyński zgodnie z porządkiem obrad przeszedł do procedury wyboru Wiceprzewodniczącego.
Przewodniczący odczytał Regulamin wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie (załącznik nr 8 do protokołu). Zapytał czy są uwagi do regulaminu.

Nie zgłoszono żadnych uwag do Regulaminu.

W związku z brakiem uwag zawnioskował o przyjęcie go w głosowaniu.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem Regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie. 

Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli Regulamin 15 głosami ,,za”.

Prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie wraz z uzasadnieniem.

Radny Konrad Siutka wyrażając nadzieję na współpracę i wspólne zasiadanie w prezydium przedstawicieli obu komitetów, zgłosił na Wiceprzewodniczącego kandydaturę Łukasza Hoflera – pracowitego i oddanego mieszkańca. 
Radny Łukasz Hofler wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Piotr Grzebyk zgłosił na Wiceprzewodniczącego kandydaturę Arkadiusza Mutrynowskiego, który dał się poznać jako jeden z najlepszych działaczy społecznych w oczach mieszkańców. 
Radny Arkadiusz Mutrynowski wyraził zgodę na kandydowanie. 

Wobec braku innych kandydatur, Prowadzący obrady zaproponował zamknięcie listy i zarządził głosowanie imienne nad zamknięciem listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący stwierdził, że Rada stosunkiem głosów 15 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się zamknęła listę kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Poinformował, że kandydatami na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie zostali radni: Łukasz Hofler i Arkadiusz Mutrynowski.
Prowadzący obrady zarządził tajne głosowanie w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie. 

Przewodniczący poinformował, że Rada w głosowaniu oddała następujące głosy:

- Łukasz Hofler – 7 głosów,
- Arkadiusz Mutrynowski – 8 głosów,

- wstrz. się – 0 głosów.

W oparciu o wyniki tajnego głosowania Przewodniczący Waldemar Raczyński odczytał uchwałę stwierdzającą dokonany wybór w głosowaniu tajnym, tj.:

UCHWAŁĘ NR I/2/2024

RADY MIEJSKIEJ W SŁAWKOWIE

z dnia 6 maja 2024 r.

w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie

Na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U z 2024 r., poz. 609), w związku § 6 ust. 1 Statutu Miasta Sławkowa, Rada Miejska w Sławkowie stwierdza:
§ 1. Na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie, został wybrany radny Arkadiusz Mutrynowski.

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący pogratulował radnemu Arkadiuszowi Mutrynowskiego wyboru na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej i zaprosił do stołu prezydialnego.

Ad. 7. Zakończenie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Waldemar Raczyński zamknął inauguracyjną sesję Rady Miejskiej w Sławkowie. Podziękował wszystkim za obecność.
Po zakończeniu sesji Przewodniczący oddał głos Burmistrzowi Miasta Sławkowa Rafałowi Adamczykowi oraz wszystkim, którzy chcieliby zabrać głos. 

Burmistrz Miasta Sławkowa Rafał Adamczyk w pierwszej kolejności powitał Prezydenta Sosnowca Arkadiusza Chęcińskiego oraz Wiceprezydenta Dąbrowy Górniczej Damiana Rutkowskiego. Pogratulował radnym zdobytego zaufania mieszkańców. Dodał, że radni mają różne sympatie polityczne, wyznają różne wartości społeczne, wykonują różne zawody, różnią ich także charaktery i doświadczenia życiowe jednak jest przekonany, że ta różnorodność doda siły do działania. Wyraził nadzieję, że dyskusja oparta o wzajemny szacunek pozwoli wiele osiągnąć, a wartością, która połączy wszystkich wybranych będzie Sławków. Burmistrz podkreślił, że może mówić z dumą o osiągnięciach poprzednich dwóch kadencji oraz wie, że wspólnie można osiągnąć jeszcze więcej, bo tego oczekują mieszkańcy Sławkowa. Przypomniał, że mieszkańcy oczekują działania opartego na zgodzie. Obiecał wykorzystać wszystkie znane mechanizmy, relacje i środki zarządzania miastem, do tego by prowadzić Sławków drogą dalszego rozwoju. Burmistrz podsumował, że praca dla Sławkowa to zaszczyt i zobowiązanie. 
Życzył wszystkim zaangażowania i satysfakcji z podjętych zobowiązań radnego/radnej Miasta Sławkowa. 
Prezydent Sosnowca Arkadiusz Chęciński pogratulował Burmistrzowi wyboru na kolejną kadencję, co pokazuje, że mieszkańcy wybrali kontynuację działań, podjętych ponad 9 lat temu. Prezydent podkreślił, że ubiegła kadencja była jedną z najcięższych z uwagi na problemy finansowe związane ze zmianą przepisów podatkowych, wojnę za wschodnią granicą i pandemię COVID-19. Te wszystkie doświadczenia pokazały, że mieszkańcy wraz z samorządem są w stanie przejść każdy kryzys. Prezydent poinformował, że w sąsiednich miastach, oprócz Siewierza, władza będzie kontynuowana przez te same osoby, a współpraca pomiędzy samorządowcami Zagłębia Dąbrowskiego układa się bardzo dobrze. Dodał, że prywatnie jest związany ze Sławkowem, ponieważ jego dziadek został stracony przez okupantów na terenie tego miasta. Życzył Burmistrzowi i radnym dobrej współpracy, i podkreślił, ze jest ona bardzo ważna do realizacji zadań.

Wiceprezydent Dąbrowy Górniczej Damian Rutkowski w imieniu swoim i Prezydenta Dąbrowy Górniczej Marcina Bazylaka pogratulował Burmistrzowi wyboru na kolejną kadencję. Nawiązując do warunków z poprzedniej kadencji życzył spokojnych czasów i rozwoju dla swoich samorządów. 
Prezydent Sosnowca Arkadiusz Chęciński i Wiceprezydent Dąbrowy Górniczej Damian Rutkowski pogratulowali również Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz w imieniu kierownictwa i pracowników Urzędu pogratulował Burmistrzowi wyboru. Podkreślił, że Burmistrz jest pierwszą osobą, która będzie pełnić tę funkcję trzecią kadencję z rzędu. Pogratulował Burmistrzowi ponad 20 lat pracy w samorządzie Sławkowa oraz tego, czego udało się w tym czasie dokonać. Życzył przede wszystkim zdrowia. Wyraził przekonanie, że z wykształceniem, wiedzą i pasją do Sławkowa, które ma Rafał Adamczyk, Sławków czeka kolejne 5 lat rozwoju. Zastępca Burmistrza pogratulował również wybranym radnym oraz Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu objęcia tych funkcji. Życzył dobrej i owocnej współpracy

Przewodniczący Rady Miejskiej jeszcze raz podziękował za uczestnictwo w sesji inauguracyjnej Rady Miejskiej w Sławkowie. 
Protokołowała
: Anna Kędzierska
     Prowadzący obrady


Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie
   Waldemar Raczyński 
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