Protokół Nr V/2024
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 29 sierpnia 2024 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	12

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1

Czas trwania obrad: 1505 -1546

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Waldemar Raczyński.

Na sesji obecnych było 12 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Następnie Przewodniczący powitał radnych Rady Miejskiej w Sławkowie, przedstawicieli administracji samorządowej w tym Burmistrza Miasta, Zastępcę Burmistrza, Skarbnika oraz mieszkańców Sławkowa oglądających transmisję online.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Wniosek o zwołanie sesji z dnia 22 sierpnia 2024 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący przypomniał, że radni otrzymali porządek obrad oraz że zgodnie z zapisem ustawy o samorządzie gminnym rada może wprowadzić zmianę do porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad.

Nie zgłoszono propozycji zmian.

Przewodniczący odczytał porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/582/2023 w sprawie uchwalenia
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2024 – 2040.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/583/2023 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2024 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.
6. Zakończenie sesji.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad zatwierdzeniem porządku obrad.

Radni 12 głosami „za” przyjęli porządek obrad.

Zawiadomienie o sesji dla radnych stanowi załączniki nr 4 do protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/582/2023 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2024 – 2040.

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały i otworzył dyskusję.

Radny Łukasz Hofler prosił, by wnioskodawca tj. Burmistrz lub Skarbnik Miasta, wyjaśnił potrzebę wprowadzenia projektu uchwały do porządku obrad.

Skarbnika Miasta Paweł Kuc wyjaśnił, że zaproponowane zmiany dotyczą samej Prognozy oraz objaśnień do niej. Zmiany do uchwały zostały wymienione w końcowej części objaśnień, jednak nie ma korekt w zakresie zadłużenia i wskaźników. Konieczność wprowadzenia w WPF jest podyktowana korektami uchwały budżetowej.

Nie zgłoszono innych uwag i pytań. 

Przewodniczący prosił o przygotowanie głosowania i oddanie głosów.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/26/2024 w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/582/2023 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2024 – 2040 12 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/583/2023 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2024 rok.

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały i otworzył dyskusję.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że największa zmiana polega na wprowadzeniu kwoty 208 tys. zł dodatkowej dotacji z Polskiego Ładu, dotyczącej wymiany dachu na Szkole Podstawowej Nr 1 w Sławkowie, w związku z tym, że w trakcie prac ustalono z wykonawcą możliwość montażu magazynu energii i dodatkowego wiatraku, który będzie generował prąd w mniej słoneczne dni i nocą. Zastosowanie takich rozwiązań pozwoli na uzyskanie większych efektów pracy kolektorów słonecznych, ponieważ w normalnych warunkach nadmiar wytworzonego prądu musiałby być oddany do sieci, co aktualnie jest mniej korzystne. W związku z powyższym Gmina wystąpiła do Banku Gospodarstwa Krajowego i do Prezesa Rady Ministrów o wyrażenie zgody na rozszerzenie zakresu projektu i uzyskała zgodę. Projekt, zgodnie z zapisami umowy na dzień 29 sierpnia 2024 r.  ma się zakończyć do końca września, dlatego wprowadzenie zmian na sesji wrześniowej wiązałoby się z tym, że wykonawca nie zdążyłby z montażem dodatkowych urządzeń. Burmistrz dodał, że w wyniku ostatnich ulew pierwsze piętro szkoły zostało zalane i do czasu zakończenia realizacji inwestycji wykonawca ma obowiązek usunąć wszelkie usterki, do których doszło w wyniku zalania. Parter szkoły nie uległ szkodzeniu i klasy 1-3 będą ,,normalnie” odbywały lekcje, natomiast klasy 4-8 przez miesiąc lub dwa będą odbywały lekcje w salach Segmentu B Zespołu Szkół. Podjęcie uchwały pozwoli na podpisane aneksu do umowy z wykonawcą i na zakup odpowiednich komponentów do utworzenia magazynu energii w budynku Szkoły Podstawowej Nr 1. 
 
Radny Łukasz Dziedzic zapytał jak będzie wyglądało przywrócenie pierwszego piętra do użytku, podczas gdy na parterze będą dzieci. Dodał, że osuszania i remontowanie wiąże się z wytwarzaniem pyłu.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że taki problem nie został stwierdzony. Przypomniał, że już na początku prace zostały przewidziane do końca września i nie było obawy o konieczność wyłączenia budynku z użytku. Dzieci nie będą miały wstępu na pierwsze piętro, a sale są zamykane.

Radny Łukasz Dziedzic odpowiedział, że rozumie, że sale są zamykane, ale po zalaniu korytarz też może mieć ubytki. Klatka schodowa zajmuje dużo miejsca, przestrzeń jest ogromna i znając prace w budownictwie wyraził niedowierzanie, że kurz nie dostanie się na parter. Biorąc pod uwagę, że prace mają być zakończone do końca września, wraz z przywróceniem pierwszego pietra do użytku, zapytał czy w przypadku niewywiązania się z tego terminu firma poniesie jakąś karę.

[bookmark: _GoBack]Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odpowiedział, że kwestia zabezpieczenia przed kurzem zostanie zrealizowana przez wykonawcę i dopilnowana przez inspektorów. Pierwotna umowa przewidywała zakończenie prac do końca września, jednak po zmianie zakresu inwestycji termin realizacji umowy zostanie wydłużony o dwa tygodnie do połowy października. Jeżeli będzie konieczność nałożenia kar za niedotrzymanie terminu, to takie kary zostaną nałożone. Oddanie budynku w pełni używalnego jest częścią kontraktu i jeżeli firma nie dotrzyma terminu to nie zostanie podpisany protokół odbioru.

Wiceprzewodniczący Arkadiusz Mutrynowski pytał czy zostały wykonane badania natężenia wiatru wiejącego powyżej 6 m/s, bo dopiero wtedy jest produkowany prąd przez wiatrak. Dodał, że opłacalność montażu wiatraka zależy od ilości dni, kiedy wiatr wieje z prędkością większa niż 6 m/s.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odczytał fragment oceny technicznej i warunków dla tego rozwiązania: ,,Co istotne turbina wiatrowa byłaby zlokalizowana w tzw. trzeciej strefie wiatrowej, w której warunki dla tego typu urządzenia są najkorzystniejsze. Średnia prędkość wiatru w trzeciej strefie przekracza 6 m/s co oznacza wydajną pracę turbiny. Turbina wiatrowa stanowiłaby szczególnie wsparcie dla produkcji energii elektrycznej z OZE w okresie jesienno-zimowym kiedy z uwagi na brak dostatecznego nasłonecznienia instalacja fotowoltaiczna nie jest w stanie pokryć zapotrzebowania energetycznego użytkownika w całości.” 

Przewodniczący zapytał czy w instalacji uwzględnione jest grzanie wody panelami solarnymi czy tylko instalacja fotowoltaiczna +magazyn energii+ wiatrak. 

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wyjaśnił, że inwestycja dotyczy paneli fotowoltaicznych i produkowana będzie energia elektryczna, jednak biorąc pod uwagę, że część ogrzewaczy wody w szkole jest elektrycznych to będą one wykorzystywać energię elektryczną z tej instalacji. 

Nie zgłoszono więcej pytań.

Przewodniczący prosił o przygotowanie głosowania i oddanie głosów.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/27/2024 w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/583/2023 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2024 rok 12 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały i otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący prosił o przygotowanie głosowania i oddanie głosów.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr V/28/2024 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji 12 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.6. Zakończenie. 

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Marta Sekuła
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