Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sławkowie
41-260 Sławków, ul. Kościelna 11
mops@mops.slawkow.pl
tel.(032) 260 82 28, fax (032) 260 82 28
Sławków, dnia  03.12.2024 r.
MOPS-ZOA.012.9.2024 

DOTYCZY: Informacja o wynikach konsultacji projektu uchwały Rady Miejskiej w Sławkowie w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym świadczone w formie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania

W terminie od dnia 28 listopada 2024 r. do dnia 03 grudnia 2024 r.  do godziny 15.00
na podstawie Zarządzenia Nr RZ-157/2024 Burmistrza Miasta Sławkowa z dnia 27 listopada 2024 r. zostały przeprowadzone konsultacje projektu uchwały Rady Miejskiej w Sławkowie w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym świadczone w formie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

W wyznaczonym terminie nie wpłynęła żadna uwaga dotycząca projektu uchwały Rady Miejskiej w Sławkowie w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym świadczone w formie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania.
W związku z powyższym projekt uchwały zostanie przedstawiony do zatwierdzenia na Sesji Rady Miejskiej w dniu 03  grudnia 2024 roku.
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