Protokół Nr VIII/2024
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 3 grudnia 2024 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1

Czas trwania obrad: 1601 -1638

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Waldemar Raczyński.

Na sesji obecnych było 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Następnie Przewodniczący powitał radnych Rady Miejskiej w Sławkowie, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, przedstawicieli administracji samorządowej, w tym Burmistrza Miasta, Sekretarz Miasta, Skarbnika oraz mieszkańców Sławkowa oglądających transmisję online.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Wniosek o zwołanie sesji z dnia 27 listopada 2024 r. stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący przypomniał, że radni otrzymali porządek obrad oraz, że zgodnie z zapisem ustawy o samorządzie gminnym rada może wprowadzić zmianę do porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Zapytał, czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad.

Nie zgłoszono propozycji zmian.

Przewodniczący odczytał porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/582/2023 w sprawie uchwalenia
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2024 – 2040.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/583/2023 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2024 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji dla Związku Komunalnego Gmin "Komunikacja Międzygminna" w Olkuszu na zadanie związane z organizacją przewozu osób komunikacją zbiorową w roku 2025.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym świadczone w formie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania.
7. Zakończenie sesji.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad zatwierdzeniem porządku obrad.

Radni 14 głosami „za” przyjęli porządek obrad.

Zawiadomienie o sesji dla radnych stanowi załączniki nr 4 do protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/582/2023 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2024 – 2040.

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc wskazał, że projekt uchwały zawiera szerokie objaśnienia. Projektowane zmiany nie zmieniają obowiązujących wskaźników, deficyt pozostaje na tym samym poziomie, kwestie przychodów i rozchodów również nie ulegają zmianie. Zmiany dotyczą dochodów i wydatków budżetowych dla roku 2024 i są podyktowane aktualnym stanem budżetu. Skarbnik zwrócił uwagę na wprowadzenie do uchwały przedsięwzięcia, dotyczącego zapewnienia funkcjonowania linii komunikacyjnych, stanowiących połączenie Gminy Olkusz i Gminy Sławków.

Nie zgłoszono pytań. 

Przewodniczący prosił o przygotowanie głosowania i oddanie głosów.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr VIII/55/2024 w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/582/2023 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2024 – 2040 14 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/583/2023 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2024 rok.

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta omówił projekt zmian uchwały. 

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący prosił o przygotowanie głosowania i oddanie głosów.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr VIII/56/2024 w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/583/2023 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2024 rok 14 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji dla Związku Komunalnego Gmin "Komunikacja Międzygminna" w Olkuszu na zadanie związane z organizacją przewozu osób komunikacją zbiorową w roku 2025.

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta omówił, że rozliczenia ze Związkiem Komunalnym Gmin ,,Komunikacja Miedzygminna” odbywa się w formie dotacji i podjęcie tej uchwały pozwoli na kontynuację organizacji przewozów pasażerskich. Kwota została utrzymana na poziomie takim jak w roku 2024. Skarbnik wprowadził autopoprawkę – w §1 została podwójnie użyte sformułowanie ,,w kwocie” co jest oczywistą omyłką.

Przewodniczący zapytał na jakiej zasadzie jest obliczana ta kwota i czy należy się spodziewać jej podwyżki.

Skarbnik odpowiedział, że kwota wskazana w uchwale jest kwotą wyjściową, a dotacja przekazywana jest w ratach. Nie jest planowane zmniejszenie kursów i dotychczasowy charakter przewozów zostanie utrzymany. Kwota wskazana w uchwale, według szacunków powinna być wystarczająca na pokrycie tego zadania.

Nie zgłoszono innych pytań.

Przewodniczący prosił o przygotowanie głosowania i oddanie głosów.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr VIII/57/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji dla Związku Komunalnego Gmin "Komunikacja Międzygminna" w Olkuszu na zadanie związane z organizacją przewozu osób komunikacją zbiorową w roku 2025 14 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym świadczone w formie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania.

Informacja o wynikach konsultacji projektu uchwały stawi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący oddał głos Kierownikowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Ilona Leś wskazała, że powodem do przedłożenia projektu uchwały jest zmiana ustawy o pomocy społecznej, która wprowadziła ,,usługi sąsiedzkie”, i aby te usługi mogły byś świadczone konieczne jest ich uregulowanie uchwałą. Ponadto projekt uchwały przewiduje wzrost stawki za świadczenie usług przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej co jest spowodowane wzrostem nakładów na świadczenie usług przez Ośrodek. Kierownik przedstawiła jak wyglądał wzrost płacy minimalnej oraz wzrost wysokości emerytur w ostatnich latach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał jak wygląda obsługa podopiecznych i czy liczba opiekunów jest wystarczająca oraz jakie są przewidywania odnośnie zapotrzebowania na takie usługi w przyszłości.

Kierownik Ilona Leś odpowiedziała, że społeczeństwo starzeje się i zauważalny jest trend wzrostowy zapotrzebowania na usługi opiekuńcze. 

Skarbnik Miasta przytoczył, że kwota przekazana na obsługę usług opiekuńczych w roku 2024 wyniosła prawie 400 tys. zł, a na rok 2025 należy zabezpieczyć w budżecie miasta kwotę 596 tys. zł. 

Kierownik Ilona Leś dodała, że liczba etatów opiekunów to 5, a z usług opiekuńczych korzysta 25 osób.

Wiceprzewodniczący Arkadiusz Mutrynowski zapytał czy jest przewidziana ulga dla osób, których nie stać na taką odpłatność.

Kierownik Ilona Leś odpowiedziała, że tabela przewiduje ulgę zależną od kryterium dochodowego. 

Przewodniczący prosił o przygotowanie głosowania i oddanie głosów.

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr VIII/58/2024 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i ustalania odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym świadczone w formie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat, jak również trybu ich pobierania 14 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.7. Zakończenie. 
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Przewodniczący zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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