Protokół Nr XII/2025
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 13 lutego 2025 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	13

Nieobecni radni: Łukasz Dziedzic, Katarzyna Przybyła

Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1.

Czas trwania obrad: 1711 – 1835

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Następnie Przewodniczący powitał:
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Sekretarza Miasta Martę Sekułę,
· Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie kom. Rafała Rzońcę,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych,
· mieszkańców obecnych na Sali i oglądających transmisję online.

Na sesji obecnych było obecnych 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził quorum i prawomocność obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Nie zgłoszono propozycji zmian do porządku obrad przedstawionego w zawiadomieniu o sesji.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Przyjęcie protokołów z sesji:
a) IX/2024 z dnia 23 grudnia 2024 r.,
b) X/2024 z dnia 30 grudnia 2024 r.
4. Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami.
5. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie Policji, Straży Pożarnej i Straży Miejskiej w Sławkowie. 
6. Sprawozdanie z realizacji ,,Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy Sławków na lata 2024-2030” za rok 2024.
7. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Sławkowa na lata 2025-2029,
2) w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zasad i trybów przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami miasta Sławkowa,
3) w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego zabezpieczenia środków na budowę chodnika przy ulicy Krakowskiej.
8. Sprawy bieżące.
9. Zakończenie.

Zawiadomienie o sesji dla radnych i dla mieszkańców stanowią załączniki nr 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z sesji:

a) IX/2024 z dnia 23 grudnia 2024 r.

Przewodniczący zapytał, czy są propozycje zmian do protokołu z sesji, która odbyła się 23 grudnia 2024 r.

Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji IX/2024 z dnia 23 grudnia 2024 r.

Radni 13głosami „za” przyjęli głosowany protokół. 

b) X/2024 z dnia 30 grudnia 2024 r.

Przewodniczący zapytał, czy są propozycje zmian do protokołu z sesji, która odbyła się 30 grudnia 2024 r.

Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z sesji X/2024 z dnia 30 grudnia 2024 r.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli głosowany protokół. 

Ad. 4. Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami.

,,Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami od grudnia 2024 roku do lutego 2025 r.” stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący oddał głos Burmistrzowi Miasta.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że w dniu 13 lutego br. wypowiedział umowę o pracę Komendantowi Straży Miejskiej Pawłowi Trzcionkowskiemu. Dodał, że pozostały zespół Straży Miejskiej pracuje bez zmian.
Burmistrz wraz z Zastępcą Burmistrza Januszem Mrozem wziął udział w odprawach rocznych Komendy Powiatowej Policji w Będzinie oraz Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie, na których podsumowano działalność Policji i Straży Pożarnej na terenie miasta i powiatu; podczas odpraw omówiono również współpracę pomiędzy jednostkami, a samorządem Sławkowa. 
Burmistrz wspomniał o informacji przekazanej radnym dotyczącej objazdu dróg w mieście. Celem objazdu jest zapoznanie ze stanem dróg oraz ocena prac drogowych wykonanych w ostatnich latach. Postępowanie przetargowe na remonty ubytków na drogach gminnych jest przygotowywane. Po objeździe dróg, który jest zaplanowany na początku marca będzie możliwe przygotowanie postępowania przetargowego na inwestycje na drogach gminnych. 
Zostało ogłoszone postępowanie przetargowe na budowę łącznika drogowego, otwarcie ofert zostało zaplanowane na 3 marca br., ale termin ten zostanie wydłużony ze względu na złożone zapytania.
W najbliższym czasie zostanie również ogłoszone postępowanie przetargowe na usługi inżyniera kontraktu, czyli podmiotu, który obsługiwałby gminę przy realizacji inwestycji budowy łącznika drogowego.
Rozpoczęły się pierwsze prace na ul. Wrocławskiej w ramach powiatowej inwestycji przebudowy ciągu ulic powiatowych: Piłsudskiego – Wrocławska – Kołdaczka – Hrubieszowska – Niwa, Groniec. Aktualnie prace na poziomie pobocza, udrożnienie odwodnienia, odsunięcie zieleni od drogi. Burmistrz omówił kolejność prac, które będą realizowane.

Radny Arkadiusz Mutrynowski zapytał co było powodem rozwiązania stosunku pracy z Komendantem Straży Miejskiej i dlaczego nie zaczekano z taką decyzją do poznania wyników kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w Straży Miejskiej.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że ze względu na ochronę danych osobowych nie może ujawnić powodów wypowiedzenia umowy. Decyzja o wypowiedzeniu umowy o pracę jest decyzją pracodawcy i nie musi być uwarunkowana decyzją Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący przypomniał, że zgodnie ze Statutem Miasta i ustawą o samorządzie gminnym Komisja Rewizyjna prowadzi kontrolę jednostek organizacyjnych pod względem legalności, gospodarności, rzetelności i celowości i w żaden sposób nie jest skierowana przeciw Komendantowi.

Radna Joanna Ogonowska zapytała, czy wiadomo jak zostanie wykorzystany frez pozyskany z remontu ciągu dróg powiatowych.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że rozmawiał z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg, jednak nie zna jeszcze ustaleń jak frez zostanie wykorzystany.

Radna Joanna Ogonowska prosiła o informację, jeśli będzie możliwość wykorzystania frezu przez gminę. 

Przewodniczący prosił, by informacja dot. możliwości wykorzystania frezu z remontu dróg powiatowych została przekazana wszystkim radnym.

Burmistrz Miasta wyraził zrozumienie, że zapotrzebowanie na frez jest w różnych częściach miasta. Przypomniał, że radni mogą zgłaszać ulice do różnych remontów wraz z określeniem jaki charakter napraw/remontów jest oczekiwany.

Radny Arkadiusz Mutrynowski zapytał, czy wiadomo jak zostanie wykorzystana kostka brukowa z inwestycji prowadzonej przez powiat.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że kostka prawdopodobnie nie będzie wymieniana na nową. Jeśli pojawi się możliwość przekazania kostki brukowej dla gminy, to będzie rozpatrywane gdzie można ją wykorzystać.

Radna Agnieszka Skubis zapytała czy znana jest data rozbudowy oświetlenia na Pańskiej Górze.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że przygotowana jest dokumentacja projektowa, jednak nie wiadomo jak się potoczy postępowanie przetargowe. Optymistycznie zakładając do końca roku oświetlenie powinno zostać zbudowane. 

Radna Agnieszka Skubis zapytała czy dobrze rozumie, że zostanie to zrealizowane w drugiej połowie roku.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że realny termin to druga połowa roku.

Nie zgłoszono innych pytań.

Ad. 5. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie Policji, Straży Pożarnej i Straży Miejskiej w Sławkowie. 

Komendant Komisariatu Policji w Sławkowie kom. Rafał Rzońca przedstawił prezentację zgodnie z załącznikiem nr 6 do protokołu.

Przewodniczący prosił o wyjaśnienie co oznacza spotkanie dzielnicowych ze społeczeństwem.

Komendant Rafał Rzońca odpowiedział, że są to spotkania np. z seniorami czy z dziećmi w szkołach.

Radna Ilona Pijaj podziękowała za pracę funkcjonariuszy, za ich reakcje na zgłoszenia oraz przeprowadzanie pogadanek m.in. z dziećmi i seniorami.

Radny Arkadiusz Mutrynowski przyłączył się do podziękowań, dodając, że czuje się bezpiecznie w Sławkowie. Prosił w imieniu mieszkańców o przeprowadzanie kontroli prędkości na ciągu ulic Piłsudskiego – Wrocławska-Kołdaczka-Hrubieszowska.

Komendant Rafał Rzońca odpowiedział, że wystąpi do Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Będzinie o zwiększenie kontroli w tym zakresie, ponieważ Komisariat w Sławkowie nie posiada urządzeń pozwalających na przeprowadzanie kontroli prędkości. Zachęcił, by zaznaczać miejsca wymagające kontroli prędkości na mapie zagrożeń. 

Radna Joanna Ogonowska podziękowała policjantom za ich pracę i jednocześnie prosiła o zwiększenie patroli na odcinku drogi ulicy Groniec ,,za stopem”, z uwagi na rozwijanie dużych prędkości przez pojazdy.

Komendant Rafał Rzońca powtórzył, że sławkowscy policjanci nie mają możliwości przeprowadzania kontroli prędkości. Powtórnie zachęcił do zgłaszania takich miejsc na mapie zagrożeń bezpieczeństwa oraz do kontaktu z dzielnicowym.

Radna Joanna Ogonowska prosiła o patrole policyjne w tym rejonie, twierdząc, że samo pojawienie się policjantów może pomóc rozwiązać problem.

Radna Agnieszka Skubis zwróciła uwagę na trzy wakaty na komisariacie policji i zapytała jakie są realne szanse na pozyskanie funkcjonariuszy, jak wygląda obsada funkcjonariuszy na poszczególnych zmianach i czy policjanci pracują na zmiany nocne.

Komendant Rafał Rzońca odpowiedział, że zły stan etatowy występuje w całej Policji. W piątki i soboty policjanci pracują na trzy zmiany, często od środy do soboty. Z uwagi na stan etatowy nie ma możliwości zapewnienia ciągłości służby. Zdarza się, że w sobotę i niedzielę nie ma obsady na pierwszej zmianie, jest dyżur. Komendant wspomniał, że komisariat policji może liczyć na wsparcie jednostki z Siewierza. Opowiedział o współpracy jednostek.

Zastępca Burmistrza poinformował, że w ubiegły piątek odbyła się doroczna odprawa Policji w Będzinie. Komendant Powiatowy Policji Marcin Lemański podziękował Burmistrzowi Rafałowi Adamczykowi oraz radnym Rady Miejskiej w Sławkowie za dotychczasową współpracę. Biorąc pod uwagę statystyki w innych, podobnych wielkościowo miastach powiatu będzińskiego wyniki Komisariatu Policji w Sławkowie wyglądają bardzo dobrze.

Przewodniczący podziękował funkcjonariuszom Policji. Skierował pytanie do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej na jakim etapie są prace dot. kontroli w Straży Miejskiej i kiedy można spodziewać się protokołu końcowego. 

,,Sprawozdanie z działań podjętych przez Straż Miejską w Sławkowie na rzecz poprawy bezpieczeństwa i porządku w mieście za 2024 rok” stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Barbara Herej odpowiedziała, że Komisja oczekuje jeszcze na kilka odpowiedzi i po ich uzyskaniu zostanie przedstawiony protokół. 

Przewodniczący dopytał ile czasu jeszcze Komisja potrzebuje, by przedstawić wyniki kontroli i czy będą one znane na sesji marcowej. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Barbara Herej odpowiedziała, że na sesję marcową będą znane wyniki kontroli. 

Dokument pn.,,Ochrona przeciwpożarowa na terenie miasta Sławkowa” stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 6. Sprawozdanie z realizacji ,,Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy Sławków na lata 2024-2030” za rok 2024.

,,Sprawozdanie z realizacji ,,Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Ofiar Doznających Przemocy Domowej na lata 2024-2030” w 2024 roku” stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Zastępca Burmistrza poinformował, że od 3 marca br. w każdy poniedziałek od godz. 1700 będzie odbywał się dyżur psychologa, z którego będą mogli skorzystać wszyscy mieszkańcy Sławkowa.

Radna Barbara Herej dopytała, gdzie będzie odbywał się dyżur.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że w budynku Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej przy ul. Kościelnej. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Sławkowa na lata 2025-2029

Informacja o wynikach konsultacji uchwały stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Patryk Wójcik poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XII/81/2025 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Sławkowa na lata 2025-2029 13 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

2) w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zasad i trybów przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami miasta Sławkowa

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XII/82/2025 w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zasad i trybów przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami miasta Sławkowa 13 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

3) w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego zabezpieczenia środków na budowę chodnika przy ulicy Krakowskiej

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Patryk Wójcik poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XII/83/2025 w sprawie rozpatrzenia wniosku dotyczącego zabezpieczenia środków na budowę chodnika przy ulicy Krakowskiej 13 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 8. Sprawy bieżące.

Przewodniczący, z uwagi na obecność na sali mieszkańca, który chciał zabrać głos, złożył wniosek formalny w sprawie udzielenia głosu mieszkańcowi i zarządził głosowanie.

Radni jednogłośnie 13 głosami ,,za” zdecydowali o udzieleniu głosu mieszkańcom.

Mieszkaniec zgłosił zły stan nawierzchni na ul. Miedawa w pobliżu przejazdu kolejowego. Sprawa była już przez mieszkańca zgłaszana do Referatu Gospodarki Komunalnej i Inwestycji. Mieszkaniec zwrócił uwagę, że cała droga na Miedawie wymaga utwardzenia.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że sprawa zostanie sprawdzona.

Przewodniczący poprosił o rozeznanie zgłoszonej sprawy i poinformowanie o efektach wizji wszystkich radnych.

Radna Agnieszka Skubis poinformowała, że została złożona w tej sprawie interpelacja we wrześniu ubiegłego roku. Wspomniała również, że mieszkańcy pisali w tej sprawie do radnej Barbary Herej, ale nie otrzymali odpowiedzi. 

Radny Arkadiusz Mutrynowski zapytał czy znany jest termin rozpoczęcia prac przy budowie ekranów dźwiękochłonnych. Radny wspomniał o trudnościach mieszkańców z uzyskaniem zgody na lokalizację przydomowych oczyszczalni ścieków, z uwagi na ochronę wód podziemnych. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że nie ma informacji dot. ekranach dźwiękochłonnych. Sprawy dot. budowy przydomowych oczyszczalni ścieków mają charakter indywidualny i trudno się odnieść do tej sprawy.

Radna Agnieszka Skubis podjęła temat braku podjazdów dla wózków przy budynku Miejskiej Biblioteki Publicznej. Wspomniany na poprzedniej sesji schodołaz jest obsługiwany przez Panie bibliotekarki, jednak mieszkańcy boją się z niego korzystać. Problem mają również osoby poruszające się z użyciem kul, chodzików czy z wózkami dziecięcymi. Zaproponowała wybudowanie ,,łamanego” podjazdu od strony liceum. Wspomniała również, że w tym budynku zlokalizowany jest lokal wyborczy, a korzystanie z niego sprawia wyborcom trudność. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że dyrektor Biblioteki powinien rozpoznać koszty takiego rozwiązania. Burmistrz omówił jak według wszystkich procedur powinien wyglądać podjazd do budynku biblioteki, porównał jego wielkość do podjazdu zlokalizowanego przy segmencie B Zespołu Szkół (budynek przedszkola). 

Radna Agnieszka Skubis odpowiedziała, że nie miała możliwości rozmawiać z Panią Dyrektor, ponieważ była w placówce po godzinach pracy dyrektora. Zwróciła uwagę, że nie wspomniała, że nie dbamy o niepełnosprawnych, ale uznała ten temat za godny uwagi.

Burmistrz odpowiedział, że z wypowiedzi radnej wywnioskował, iż odbyła rozmowę z dyrektorem Biblioteki. Dodał, że zobowiąże Panią dyrektor do rozpoznania kosztów i tematu budowy podjazdu. Nakreślił również historię budynku.

Radna Agnieszka Skubis wyraziła zrozumienie, że koszty są duże, jednak uznała temat za ważny.

Radna Mariola Tomczyk zapytała, czy radni próbowali uruchomić schodołaz i czy widzieli jak działa?

Radna Agnieszka Skubis odpowiedziała, że pracownice biblioteki nie do końca znają zasadę działania tego urządzenia, ponieważ nie jest ono używane. 

Radna Mariola Tomczyk odpowiedziała, że być może wystarczy poinstruować pracowników, jak należy obsługiwać schodołaz. 

Wywiązała się dyskusja pomiędzy radną Agnieszką Skubis i radną Mariola Tomczyk dotycząca tego czy schodołaz działa i jak należy go używać.

Radny Arkadiusz Mutrynowski zapytał czy znany jest termin wystąpienia poważniejszych utrudnień/zamknięcia drogi/objazdów na ciągu ulic powiatowych, na których rozpoczął się remont. Czy będzie przekazana informacja np. o zamknięciu ulic.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że informowanie o utrudnieniach jest obowiązkiem Powiatowego Zarządu Dróg, a urząd może posługiwać się tylko pozyskanymi informacjami. Burmistrz dodał, że biorąc pod uwagę zakres robót należy wziąć pod uwagę, że prace będą trwały przez dłuższy okres i utrudnienia będą występować np. na kilku odcinkach w jednym czasie. Wykonawca może podzielić realizację inwestycji na etapy. 

Sekretarz Miasta nawiązując do utrudnień dla wyborców głosujących w lokalu zlokalizowanym w Miejskiej Bibliotece Publicznej - co zostało zgłoszone przez radną Agnieszkę Skubis - poinformowała, że uprawnieniem osób niepełnosprawnych i osób po 60 roku życia jest możliwość złożenia wniosku o zmianę miejsca głosowania. 

Radna Agnieszka Skubis odpowiedziała, że przekaże tę informację zainteresowanym.

Ad. 9. Zakończenie.

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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