Protokół Nr XV/2025
z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbywającej się w dniu 22 maja 2025 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	15


Miejsce sesji: sala posiedzeń w Urzędzie Miasta Sławkowa przy ul. Łosińska 1.

Czas trwania obrad: 1711 – 2135

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Łukasz Hofler.

Następnie Przewodniczący powitał:
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Zastępcę Burmistrza Janusza Mroza,
· Sekretarza Miasta Martę Sekułę,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· [bookmark: _Hlk201817889]Nadleśniczego Nadleśnictwa Chrzanów Ewelinę Boruń,
· Zastępcę Nadleśniczego Nadleśnictwa Chrzanów Tomasza Śmiałka,
· kierowników i pracowników Urzędu Miasta,
· radnych,
· mieszkańców oglądających transmisję online.

Na sesji było obecnych 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził quorum i prawomocność obrad. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Wykaz głosowań przeprowadzonych na sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący zapytał czy ktoś zgłasza propozycje zmian do porządku obrad.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad zatwierdzeniem porządku obrad.

Radni jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęli porządek obrad przedstawiony poniżej. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady.
3. Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami.
4. [bookmark: _Hlk198630732]Informacja o działalności Nadleśnictwa Chrzanów w 2024 r. 
5. Ocena estetyki, zieleni, czystości i porządku w mieście. Gospodarka odpadami.
6. Gospodarka wodno-ściekowa na terenie miasta.
7. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany uchwały Nr X/65/2024 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2025 – 2040,
2) w sprawie zmiany uchwały Nr X/66/2024 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2025 rok,
3) w sprawie rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów "AEQUITAS",
4) w sprawie rozpatrzenia wniosku o rewitalizację drogi rowerowej w Sławkowie pomiędzy ulicami Krakowska, do ulicy Fabrycznej.
8. Sprawy bieżące.
9. Zakończenie.

Zawiadomienie o sesji dla radnych i dla mieszkańców stanowią załączniki nr 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami.

,,Informacja z działalności samorządu Miasta Sławkowa w okresie między sesjami od kwietnia do maja 2025 r.” stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący oddał głos Burmistrzowi Miasta.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że 20 maja w ramach przeprowadzonego postępowania przetargowego została wybrana firma RAFALIN Sp. z o.o. Sp. K. Wszystkie remonty na odcinkach dróg wybranych przez radnych będą realizowane.
Burmistrz poinformował, że zakończył rozmowy z Zarządem i delegatami Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii odnośnie dofinansowania inwestycji budowy łącznika. 21 maja GZM zadeklarowała kwotę dofinansowania w wysokości 11 milionów, która zostanie przekazana Gminie Sławków.

Radny Arkadiusz Mutrynowski pytał, czy jest możliwość zmiany systemu promowania przydomowych oczyszczalni ścieków, by zwiększyć możliwość otrzymania dotacji. Radny pytał, czy są plany rozbudowy oświetlenia w innych lokalizacjach w mieście?

Burmistrz odpowiedział, że jest możliwość otrzymania dotacji na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków w lokalizacjach, gdzie nie ma np. możliwości budowy kanalizacji. Każdego roku z takiego dofinansowania korzysta kilku, kilkunastu mieszkańców. Burmistrz prosił radnego o konkretne propozycje, które spowodują zwiększenie dostępności programu dofinansowań.

Radny Arkadiusz Mutrynowski pytał, czy byłaby możliwość zwiększenia kwoty dotacji z budżetu miasta.

Burmistrz odpowiedział, że zawsze można zwiększyć kwotę dotacji, jednak przy określonej puli środków zwiększenie tej kwoty spowoduje zmniejszenie liczby dofinansowań. Zwiększenie ogólnej kwoty na dofinansowania jest możliwe poprzez wskazanie źródła finansowanie i wprowadzenie zmian do budżetu.

Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta poinformował, że w ostatnich latach nie zostały wyczerpane środki na dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Na ostatniej sesji została zmieniona uchwała dot. wysokości dotacji. Mieszkańcy mogą skorzystać zarówno z dofinansowania z budżetu gminy jak i z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, o czym są informowani. Środki pozyskane zarówno z WFOŚiGW oraz budżetu gminy często pozwalały pokryć nawet 80% kosztów budowy oczyszczalni ścieków. Pełnomocnik dodał, że dwa dni wcześniej WFOŚiGW poinformował, że nabór wniosków o dofinansowanie został wyczerpany ze względu na ogromną liczbę złożonych wniosków.

Radna Katarzyna Przybyła dodała, że program dofinansowań w Katowicach został otwarty w poniedziałek rano, a liczba dofinansowań została wyczerpana we wtorek o godz. 900. Pula wniosków na całe województwo śląskie wynosiła 400. 

Radny Arkadiusz Mutrynowski dodał, że zainteresowanie dofinansowaniem zwiększyło się po przeprowadzonych kontrolach szamb. 

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz poinformował, że 7 maja br. została podpisana umowa na budowę oświetlenia na ul. Pańska Góra i firma rozpoczęła prace. Termin wykonania przewidziany zapisami umowy to 10 tygodni. Gmina czuwa nad awariami oświetlenia w mieście, Kontynuował, że większość lamp w mieście jest własnością Tauronu i tam wszelkie awarie powinny zostać zgłaszane. 

Radny Arkadiusz Mutrynowski dopytał, czy miasto prowadzi inwentaryzację, tak by zgłosić do Tauronu braki w oświetleniu np. na Zagródkach czy w okolicy ścieżki rowerowej.

Zastępca Burmistrza Janusz Mróz odpowiedział, że plan działania jest, ale problemem są finanse. Tauron, będący właścicielem większości oświetlenia ulicznego w mieście, nie podejmuje z własnej inicjatywy działań inwestycyjnych. Jeżeli pojawiają się wnioski mieszkańców dotyczące budowy czy rozbudowy oświetlenia to takie inwestycje są realizowane z budżetu gminy. Tauron ma mocno ograniczone środki na inwestycje. 

Radny Arkadiusz Mutrynowski podziękował za wyjaśnienia. 

Nie zgłoszono innych pytań.

Ad. 4. Informacja o działalności Nadleśnictwa Chrzanów w 2024 r.

Informacja o działalności Nadleśnictwa Chrzanów w roku 2024 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Nadleśniczy Ewelina Boruń poinformowała, że sprawozdanie jest wynikiem zarządzenia Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych. Prezentacja została uzupełniona o konkretne informacje dotyczące Gminy Sławków. 

Zastępca Nadleśniczego Nadleśnictwa Chrzanów Tomasz Śmiałek przedstawił prezentację zgodnie z załącznikiem nr 6 do protokołu.

W czasie prezentacji radni zadawali pytania, na które odpowiadali Nadleśniczy Ewelina Boruń oraz Zastępca Nadleśniczego Tomasz Śmiałek. 

Po zakończonej prezentacji rozpoczęła się dyskusja. 

Radna Barbara Herej zapytała czy w pobliżu Sławkowa jest wyznaczone miejsce, z którego mogą skorzystać miłośnicy bushcraftu.

Nadleśniczy Ewelina Boruń odpowiedziała, że są wyznaczone dwa takie miejsca: w południowej i środkowej części Nadleśnictwa, ale nie jest to w bliskiej odległości od Sławkowa. 

Radny Patryk Wójcik zapytał, czy jest szansa, by w przyszłości wyznaczyć takie miejsce w pobliżu Sławkowa.

Nadleśniczy Ewelina Boruń odpowiedziała, że jest taka możliwość, ale zwróciła uwagę, że nie jest to popularna forma odpoczynku.

Zastępca Tomasz Śmiałek dodał, że grupa 2-3 osób do dwóch nocy może zanocować w lesie bez zezwolenia. Nocowanie grupy powyżej 9 osób powinno zostać zgłoszone do Nadleśnictwa. 

Nadleśniczy Ewelina Boruń dodała, że poza wyznaczonymi obszarami osoby też biwakują czy nocują. 

Radny Waldemar Raczyński zapytał czy w ramach nocowania w lesie oprócz rozbicia namiotu jest możliwość wjazdu do lasu np. kamperem.

Nadleśniczy Ewelina Boruń odpowiedziała, że nie ma możliwości wjazdu kamperem do lasu.

Radny Piotr Grzebyk zapytał, w jaki sposób mieszkaniec powinien zgłosić nieprawidłowość zauważoną w lesie np. zniszczona budka lęgowa, paśnik, ranna zwierzyna.

Nadleśniczy Ewelina Boruń odpowiedziała, że nieprawidłowości należy zgłaszać do Nadleśnictwa, natomiast interwencje dot. rannej zwierzyny należy zgłaszać do zarządzania kryzysowego.

Radny Waldemar Raczyński zapytał, w jaki sposób jest zorganizowany system wczesnego ostrzegania przeciwpożarowego.

Nadleśniczy Ewelina Boruń dokładnie omówiła działanie systemu zapobiegania pożarom lasów.

Pełnomocnik Maksym Pięta podziękował przedstawicielom Nadleśnictwa za obecność oraz wsparcie i współpracę w ciągu całego roku. 

Nadleśniczy Ewelina Boruń zadeklarowała otwartość na współpracę zarówno z instytucjami, jak i z każdym człowiekiem. 

Pełnomocnik Maksym Pięta przypomniał, że niektórzy radni mieli okazję uczestniczyć w spotkaniu z przedstawicielami Nadleśnictwa Chrzanów nt. funkcjonowania lasów.

Przewodniczący podziękował za przekazanie ogromnej dawki wiedzy dotyczącej lasów.

Nadleśniczy Ewelina Boruń zaprosiła do kontaktu i podziękowała za spotkanie. Wyraziła nadzieję na dobra współpracę z Gminą Sławków. 

Przerwa: 1914 – 1923

Ad. 5. Ocena estetyki, zieleni, czystości i porządku w mieście. Gospodarka odpadami.

Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Sławków za 2024 rok stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska Maksym Pięta przedstawił prezentację zgodnie z załącznikiem nr 8 do protokołu.

Radny Arkadiusz Mutrynowski zapytał, czy właściciele dostają zakaz posiadania zwierząt po stwierdzeniu wcześniejszego znęcania/nieodpowiedniego przetrzymywania zwierząt.

Pełnomocnik Maksym Pięta odpowiedział, że był jeden przypadek, gdzie właściciel otrzymał taki zakaz. Urząd zawiadamia prokuraturę i o zakazie posiadania zwierząt decydują sądy.

Pełnomocnik dodał, że w mieście pojawią się budki dla kotów wolnożyjących. Ponadto jest oczekiwana decyzja Starosty Będzińskiego dot. odstrzału redukcyjnego dzików. 

Ad. 6. Gospodarka wodno-ściekowa na terenie miasta.

Gospodarka wodno-kanalizacyjna na terenie miasta Sławkowa stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Radna Ilona Pijaj w imieniu mieszkańców ulicy Krzywda zapytała o problem z niskim ciśnieniem wody w tej ulicy.

Kierownik Dariusz Ludwikowski odpowiedział, że często w ramach podejmowanych interwencji stwierdza się, że u odbiorców dochodzi do zatkania punktu poboru wody lub instalacji wewnętrznej. Problem, o którym wspomina radna jest zgłaszany od dłuższego czasu i ma podłoże w położeniu, ponieważ ulica Krzywda jest ulicą położoną najwyżej w mieście. Ciśnienie wody mieści się w normach, jednak mieszkańcy oczekiwaliby czegoś więcej. Najbardziej pożądana byłaby wymiana instalacji wodociągowej i przyłączy. Kierownik omówił, że na ul. Krzywda jest 37 nieruchomości, koszt wymiany przyłącza to ok. 2500zł co daje kwotę ok. 100 tys. zł., ponadto należy doliczyć koszt wymiany sieci wodociągowej 16mm na odcinku 300-400 m. Należy wziąć pod uwagę, że nawierzchnia drogi też wymaga remontu. 

Radna Ilona Pijaj wyraziła zrozumienie, że koszt wymiany nawierzchni drogi i sieci wodociągowej jest duży, jednak w imieniu mieszkańców tej ulicy zwróciła się z prośbą o rozważenie możliwości rozwiązania tego problemu w przyszłych latach.

Kierownik Dariusz Ludwikowski podziękował pracownikom Referatu. Dodał, że aktualnie realizowane są dwie duże inwestycje, dotyczące gospodarki wodno-kanalizacyjnej tj. budowa oczyszczalni ścieków na ul. Browarnej oraz Budowa Stacji Uzdatniania Wody. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmiany uchwały Nr X/65/2024 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2025 – 2040

Przewodniczący przypomniał, że sygnalizowana była zmiana do tego projektu uchwały, a następnie oddał głos Skarbnikowi Miasta.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc wyjaśnił zmiany, które zostały wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej i są związane z zabezpieczeniem środków w budżecie GZM-u w wysokości 11 mln zł na realizację inwestycji budowy łącznika. 

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Patryk Wójcik poinformował, że opinia jest pozytywna. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XV/107/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr X/65/2024 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2025 – 2040 15 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr X/66/2024 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2025 rok

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Skarbnika Miasta.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc prosił o przyjęcie tekstu uchwały, który był omówiony na posiedzeniach komisji.

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju o opinię. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Patryk Wójcik poinformował, że projekt uchwały otrzymał opinię pozytywną. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XV/108/2025 w sprawie zmiany uchwały Nr X/66/2024 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2025 rok 15 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

3) w sprawie rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów "AEQUITAS"

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XV/109/2025 w sprawie rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów "AEQUITAS" 15 głosami ,,za”. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

4) w sprawie rozpatrzenia wniosku o rewitalizację drogi rowerowej w Sławkowie pomiędzy ulicami Krakowska, do ulicy Fabrycznej

Radni nie zgłosili pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Miejska w głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XV/110/2025 w sprawie rozpatrzenia wniosku o rewitalizację drogi rowerowej w Sławkowie pomiędzy ulicami Krakowska, do ulicy Fabrycznej 13 głosami ,,za”, 1 głos ,,przeciw, 1 głos ,,wstrz. się”. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 8. Sprawy bieżące.

Radny Waldemar Raczyński prosił o ustawienie 2-3 koszy ulicznych na ul. Kabania. 

Radna Ilona Pijaj w imieniu mieszkańców ulic Siewierskiej, Świętojańskiej i Obrońców Westerplatte prosiła o rozważenie możliwości zadaszenia przystanków autobusowych na ww. ulicach. Ponadto, w imieniu mieszkańców prosiła o rozważenie możliwości zamieszczania w Kurierze Sławkowskim informacji o działaniach Straży Miejskiej i Policji.
Podziękowała Wiceprzewodniczącemu Grzegorzowi Maciążkowi za zabezpieczenie placu zabaw i przesunięcie stacji na psie odchody.

Radna Katarzyna Przybyła prosiła, by w ramach remontu na ciągu ulic powiatowych zadbać o chodniki (wyczyścić) przy ulicy Hrubieszowskiej.

Radny Arkadiusz Mutrynowski pytał na kiedy przewidywane jest zakończenie inwestycji budowy łącznika. Wspomniał, że w maju kończy się obowiązywanie znaku zakaz wjazdu pojazdów powyżej 7 ton. Czy będzie możliwość przedłużenia zakazu, jeśli powiat nie zdąży z położeniem nawierzchni na ul. Hrubieszowskiej.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że publikacja informacji o działaniach Policji i Straży Miejskiej może to być trudna do realizacji z uwagi na ochronę danych osobowych i konieczność anonimizacji. Odnośnie chodnika na ul. Hrubieszowskiej, poinformował, że projekcie inwestycji nigdy nie było chodnika w kierunku ul. Burki. Burmistrz poinformował, że odbył rozmowę ze Starostą Będzińskim oraz zostały skierowane pisma do Powiatowego Zarządu Dróg odnośnie wykonania chodnika np. przy Schronisku Młodzieżowym w ramach oszczędności poprzetargowych.
Odnośnie czyszczenia aktualnie istniejących chodników Burmistrz odpowiedział, że nie bierze pod uwagę, żeby nie zostało to wykonane w ramach trwającej inwestycji. Na odcinkach, gdzie do chodnika nie przylega żadna posesja brak właściwego utrzymania wynika z zaniedbania służb powiatu. 

Radna Katarzyna Przybyła poinformowała o braku sygnalizacji (oznakowania ruchu wahadłowego) na remontowanych odcinkach ulicy Hrubieszowskiej co utrudnia poruszanie się tą drogą. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że zachowania kierowców na remontowanych drogach też są różne pomimo ustawienia odpowiedniego oznakowania. Dodał, że budowa łącznika powinna zakończyć się do końca 2028 roku. 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że organizacją ruchu na drogach powiatowych zajmuje się zarządca drogi, a w momencie prowadzenia inwestycji - wykonawca inwestycji. Omówił, że w czasie zwiększonego natężenia ruchu roboty będą prowadzone w innym miejscu, tak by nie było kolizji. Odnośnie wiat przystankowych, wyjaśnił, że decyzja została podjęta po długiej obserwacji i analizie. Omówił, że na zlikwidowanych wiatach przystankowych dochodziło do niewłaściwych zachowań. Wielokrotnie wiaty te służyły nie pasażerom, ale osobom, które np. spożywały alkohol. Zastępca Burmistrza dodał, że z jego obserwacji wynika również, że przystanek na ul. Świętojańskiej służy głównie do wysiadania. 

Radna Ilona Pijaj nie zgodziła się z tym, że przystanek na ul. Świętojańskiej jest do wysiadania. Korzystają z niego osoby starsze, które często przychodzą na cmentarz. Incydenty, o których wspomniał Zastępca Burmistrza nie powinny wpływać na innych mieszkańców. Niewłaściwymi zachowaniami na przystankach powinna zająć się Straż Miejska. Radna prosiła o odpowiedź czy istnieje możliwość rozważenia możliwości przywrócenia wiat przystankowych na ulicach: Siewierskiej, Świętojańskiej i Obrońców Westerplatte.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że na ul. Obrońców Westerplatte nie była likwidowana wiata przystankowa. Jest wiata przystankowa po jednej stronie i można z niej skorzystać np. kiedy pada deszcz.

Radna Ilona Pijaj zwróciła uwagę na brak bezpieczeństwa, w sytuacji, kiedy mieszkańcy mieliby przechodzić przed ulicę w momencie nadjeżdżania autobusu.

Zastępca Burmistrza dodał, że wiata przystankowa na ulicy Obrońców Westerplatte jest w dyspozycji PZD.

Radni Konrad Siutka i Grzegorz Maciążek opuścili obrady o 2113.

Radna Ilona Pijaj prosiła o odpowiedź w zakresie przystanku na ul. Świętojańskiej i Siewierskiej.

Zastępca Burmistrza podtrzymał swoje zdanie z wcześniejszej wypowiedzi.

Radny Kamil Podsiadło zgłosił zły stan techniczny przejazdu kolejowego, który przebiega przez ,,kanion”. Zaproponował, by miasto we współpracy z Policją sporządziło notatkę/pismo odnośnie stanu technicznego tego przejazdu.

Burmistrz potwierdził, że cała bocznica jest w zarządzie ArcelorMittala. Urząd może poprosić PZD, aby zwróciło się do właściciela bocznicy w tej sprawie.
Burmistrz zaproponował, że można poprosić Komendanta Powiatowego Policji o wystosowanie pisma opisującego ten problem.

Radna Agnieszka Skubis prosiła o informację co mieszkańcy mogą zrobić w momencie spotkania dzików. Co można zrobić do momentu wydania decyzji na odstrzał redukcyjny? Jaki jest przewidywany termin na wykonanie decyzji, jeśli taka zostanie wydana?

Burmistrz zadeklarował, że Pełnomocnik ds. Ochrony Środowiska przygotuje i przekaże radnym informacje dot. dzików. Przypomniał jednak, że taka informacja była publikowana na stronie internetowej. Powtórzył, że Gmina nie ma wpływu na decyzję o odstrzale redukcyjnym dzików. Ze względu na dużą mobilność dzików nie jest możliwe ich całkowite pozbycie.

Radna Agnieszka Skubis wyraziła zrozumienie, że nie wszystko zależy od władz miasta. Prosiła, by taką informację umieścić w Kurierze Sławkowskim, ponieważ nie wszyscy korzystają z formy elektronicznej.

Burmistrz odpowiedział, że nie widzi problemu, by taka informacja została zamieszczona w Kurierze Sławkowskim. Nadmienił jednak, że nie w najbliższym numerze tylko ewentualnie w kolejnym. Ze względu na obszerność i złożoność tematu, być może konieczne będzie podzielenie informacji z tego zakresu na części. 

Radna Katarzyna Przybyła poinformowała, że mieszkańcy ul. Hrubieszowskiej są zadowoleni z remontu ulicy, jednak pytają dlaczego odbywa się to przed budową łącznika, a nie po.

Burmistrz odpowiedział, że modernizacja dróg powiatowych jest realizowana przez Starostwo Powiatowe w Będzinie i Powiatowy Zarząd Dróg. Decyzje podejmowały właśnie te podmioty, a nie Burmistrz. Składając wniosek o dofinansowanie modernizacji dróg, Powiat musiał wskazać terminy realizacji inwestycji. Aktualny intensywny ruch tirów na tych drogach, był argumentem do otrzymania dofinansowania. Burmistrz przypomniał również, że warunkiem otrzymania dofinansowania przez powiat było to, że zakres budowy rond na drogach powiatowych zostanie sfinansowany ze środków na remont dróg powiatowych, a nie w ramach inwestycji budowy łącznika. 

Ad. 9. Zakończenie.

Przewodniczący podziękował za uczestnictwo i zakończył sesję.

Protokołowała: Anna Kędzierska
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