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Protokół Nr XIV/2015
z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 24 września 2015 r.


Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	14
Nieobecna radna  - Małgorzata Kostka

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad przy ulicy Łosińskiej 1
Czas trwania obrad: 1700  -  2240 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus.              Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Przewodnicząca powitała:
· radnych,
· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego Małgorzatę Lecyk,
· radne powiatowe Ewę Bierońską i Ewę Niewiarę zarazem jako Kierownika MOPS,
· Kierownika Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych Lidię Kościelniak wraz z pracownikami,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· Kierownika Referatu OS Janusza Mroza,
· Kierownika Referatu ZZ Martę Sekułę,
· obecnych przedstawicieli organizacji społecznych i stowarzyszeń działających na terenie miasta,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 14 głosach „za” zatwierdziła następujący porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołów z sesji:
· Nr XII/2015 z dnia 18 czerwca 2015 r.,
· Nr XIII/2015 z dnia 22 lipca 2015 r.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami.
6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
7. Interpelacje i wnioski.
8. Informacja dotycząca realizacji projektu pn. „Park linearny”.
9. Funkcjonowanie Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych. Gospodarka Mieszkaniowa miasta. Informacja o realizacji „Obszarowego programu obniżenia niskiej emisji na terenie gminy Sławków”.
10.  Współpraca miasta ze stowarzyszeniami i organizacjami społecznymi.
11. Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta w czasie dyżurów radnych za I półrocze 2015 r.
12. Podjęcie Uchwał i Wniosków.
13. Sprawy bieżące.
13.Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołów z sesji: 
· Nr XII/2015 z dnia 18 czerwca 2015 r.,
· Nr XIII/2015 z dnia 22 lipca 2015 r.

Protokół z sesji Nr XII/2015 z dnia 18 czerwca 2015 r., został przyjęty przy 14 głosach „za” bez uwag. 

Protokół z sesji Nr XIII/2015 z dnia 22 lipca 2015 r., został przyjęty przy 13 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”  bez uwag. 

Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:
· Mariana Jędrusika (zgłosiła radna Barbara Herej), 
· Michała Malinowskiego (zgłosił radny Łukasz Hofler).

Oboje radni wyrazili zgodę na pracę w komisji. Innych propozycji nie było. Po zamknięciu listy, Rada powołała Komisję w powyższym składzie osobowym przy     14 głosach „za”. 

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja 
            z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Informację złożył Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zgodnie z załącznikiem Nr 5  do protokołu.
Radny Tomasz Prowancki wypowiedział się na temat organizowanych przetargów na remonty dróg na terenie miasta. Zdaniem radnego takie remonty powinny rozpoczynać się w maju, a nie w październiku. Innym tematem jaki poruszył to unijny termin 2020 r. skanalizowania całego miasta.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poparł wypowiedź radnego w części remontów dróg i był zdania, że należy zabezpieczyć środki w budżecie miasta i tak przeprowadzić procedurę przetargową na wybór wykonawcy oraz przygotować harmonogram, aby roboty remontowe były przeprowadzone przed wakacjami.
· w zakresie kanalizacji miasta, Burmistrz poinformował, że termin skanalizowania gmin według dyrektyw unijnych przypada na koniec 2015r. W nowych programach unijnych są zabezpieczone środki finansowe, jednakże nie są one wystarczające, aby rozwiązać problemy gospodarki ściekowej w wielu samorządach w kraju. Ponadto konkursy w tej dziedzinie są obecnie wstrzymane. Biorąc pod uwagę skalę nie rozwiązanych problemów gospodarki ściekowej         w kraju, należy oczekiwać, iż duża liczba samorządów nie spełni dyrektyw unijnych w tej dziedzinie. W opinii Burmistrza, uzgodnione przez Rząd w trakcie negocjacji akcesyjnych, terminy spełnienia wymagań w zakresie gospodarki ściekowej, były zbyt optymistyczne i dlatego należy się spodziewać, iż ze strony nowego Rządu po wyborach parlamentarnych, powinny być podjęte zdecydowane działania wspierające samorządy lub zmiana terminów dla wypełnienia dyrektyw.

Radny Zbigniew Matuszczyk zapytał z jakich konkretnych przyczyn nie oddany jest jeszcze do użytku budynek przy ulicy Kościelnej 11? Zapytał o ostateczny termin oddania budynku.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk udzielił wyjaśnień, że na etapie projektowania w 2013r.  nie uzgodniono odstępstw od przepisów p.poż. W styczniu 2014 r. przed wydaniem pozwolenia na budowę, powinna być wykonana ekspertyza i tego nie dokonano. Nie uzgodniono z Komendantem Wojewódzkiej Straży Pożarnej wspomnianych odstępstw od przepisów p. poż. Trwają obecnie uzgodnienia               w zakresie rozwiązań zastępczych.  Po uzupełnieniu tych dokumentów, budynek zostanie oddany do użytku po uzyskaniu zgody Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Radny Zbigniew Zych wypowiedział się na temat działalności Firmy „REKULT”. Był zdania, że należy wydać drastyczne decyzje dotyczące natychmiastowego usunięcia nieczystości łącznie z ich utylizacją.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że Firma „REKULT” nie prowadzi już działalności gospodarczej, a teren należy do PKP i usunięcie nieczystości leży w gestii PKP, jeżeli nie wykona tego Firma „REKULT”. Postępowania w tej sprawie prowadzone są przez instytucje regionalne, które są     w tym zakresie uprawnione. Ponadto Burmistrz poinformował, że Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, cofnął pozwolenie na prowadzenie działalności odpadowej dla Firmy „REKULT”.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zwrócił się o wyjaśnienie informacji podanej na stronie Starostwa Powiatowego w Będzinie na temat opracowania pn. „Koncepcja systemu dróg rowerowych w Powiecie Będzińskim”.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk potwierdził, że taka koncepcja będzie opracowana. Musi być podpisane porozumienie gmin powiatu, co gwarantuje rozpoczęcie procedury wyboru wykonawcy opracowania. Koncepcja ma wyznaczać punkty styczne pomiędzy gminami powiatu, które zostaną połączone infrastrukturą dróg rowerowych stwarzając sieć dróg rowerowych. Szacunkowy koszt realizacji koncepcji, przewidywany jest na kwotę do 50 tys. zł brutto i będzie wyliczany proporcjonalnie na każdą gminę adekwatnie do liczby mieszkańców poszczególnych gmin. Na nasze miasto przypada kwota około 2 tys. zł.

Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała o stopniu realizacji wniosków i interwencji zgłoszonych na poprzedniej sesji zgodnie z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu.

Pytań, ani uwag nie było.

Ad. 6.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
           w Będzinie.

Informację złożyła radna powiatowa Ewa Niewiara. Omówiła Program pt. „Inwestycja w człowieka środkiem do osiągnięcia efektów społecznych” w trybie pozakonkursowym w ramach naboru Działanie 9.1 – aktywna integracja i poddziałanie 9.1.1 – programy aktywnej integracji osób i grup zagrożonych wykluczeniem społecznym. MOPS jest partnerem tego programu z trzema gminami powiatu będzińskiego – Bobrowniki, Wojkowice i Będzin, a liderem jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Będzinie.
Drugim Programem jaki omówiła to Program „AS Aktywny Senior” jako powiatowy program dla seniorów na lata 2014 – 2018. Program zakłada uaktywnienie mieszkańców w wieku 60 lat i więcej.
Poinformowała o najważniejszych uchwałach podjętych na Sesjach Rady Powiatu Będzińskiego, które odbyły się w lipcu i sierpniu br. oraz o możliwościach składania wniosków na turnusy rehabilitacyjne. Wskazała uprawnione osoby do dofinansowania ze środków PFRON. Szczegółowe zasady składania wniosków określa Regulamin, który zamieszczony jest na bip PCPR.
Na pytanie radnego Dariusza Tomczyka jakie są kryteria składania wniosków poinformowała, że między innymi wnioskodawca musi mieć jeden ze stopni niepełnosprawności i  odesłała do przedmiotowego regulaminu, który określa pełne zasady.

Innych pytań, ani uwag do radnych powiatowych nie było.


Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.

Pani Małgorzata Magierowska, w imieniu właścicieli działek budowlanych położonych w rejonie ulicy Zagródki, wystąpiła o podjęcie działań w kierunku budowy drogi dojazdowej do tych działek, która została już wytyczona.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że droga wytyczona jest tylko w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Sławkowa. W dalszej kolejności musi być wyznaczona geodezyjnie, następnie należy wykupić te działki pod warunkiem, że będą uregulowane ich stany własnościowe. Należy także założyć, że mogą być konieczne podziały geodezyjne działek, jeśli przez takie będzie przebiegać droga. Wszystkie te czynności wymagają zabezpieczenia środków w budżecie miasta i są kosztowne. Ponadto wymagana jest zgoda na sprzedaż wszystkich właścicieli tych terenów. Zaznaczyła, że nie jest w stanie ani określić długości drogi, ani oszacować kosztów całej procedury, a w dalszej kolejności kosztów opracowania projektu i na końcu budowy samej drogi. Poinformowała także, że aktualnie trwa regulacja stanu prawnego drogi w ulicy Szerokotorowej, gdzie właścicielem terenu są Lasy Państwowe i w ulicy Burki, co jest łatwiejsze, gdyż jest jeden właściciel – Wspólnota Leśna.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wypowiedział się, że teren Zagródek jest terenem rozwojowym, gdzie jest kilka wniosków o nową drogę. Zaproponował, że zostaną zbilansowane ogólne koszty wydzielenia drogi i musimy zdecydować czy budujemy nowe drogi czy remontujemy istniejące. Kierownicy Referatów GK i GP rozeznają możliwości w tym zakresie.
· na pytanie Pani Małgorzaty Magierowskiej kiedy zapytać o dalsze decyzje w tej sprawie, Kierownik Referatu GP udzieliła odpowiedzi, że pod koniec przyszłego tygodnia.

Pan Edward Sienicki zgłosił konieczność wystosowania monitu do Euroterminala czy Urzędu Celnego w sprawie zaniechania blokowania przejazdu kolejowego wagonami z pociągów szerokiego toru, które stoją pod semaforem nawet 15 minut       i dłużej. Niemożliwy będzie np. dojazd karetki pogotowia, czy np. samochodów straży pożarnej w przypadku pożaru lasu, itp... Pan widzi 2 wyjścia albo skrócić liczbę wagonów, albo przesunąć semafor o parę metrów.

Radny Michał Malinowski, po rozmowie z mieszkańcami, wystąpił                       o zagospodarowanie terenu za blokami 7 i 7a. Należałoby zdecydować czy będą to ogródki działkowe, czy garaże, czy parkingi, czy teren wolny dla wybiegu psów.
· Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus stwierdziła, że należy zwrócić się        z tym do Wspólnoty Mieszkaniowej „Olszówka”, która jest administratorem terenu.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wypowiedział się, że należy sprawdzić kto jest właścicielem terenu i w jaki sposób samorząd może uczestniczyć                           w zagospodarowaniu tego terenu.

Pani Iwona Leszczyszyn zapytała czy są planowane i czy będą realizowane jakieś inwestycje przy ulicy Walcownia i w rejonie Walcowni?
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk udzielił odpowiedzi, że w opracowaniu jest projekt „Zagłębiowski Park Linearny”, który ma na celu rewitalizację terenów rekreacyjnych w kilku miastach i gminach Zagłębia Dąbrowskiego. Na terenie Sławkowa,  będą to tereny w okolicy kanału wodnego na Walcowni. Ponadto jest wniosek dwóch podmiotów na instalację elektrowni wodnej. Jeśli te inwestycje będą możliwe, to w bardzo odległym czasie.
· Pani uzupełniła pytanie o rozmowę Państwa Rzońców z Burmistrzem Miasta         w ramach interwencji złożonej w miniony poniedziałek.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk nie udzielił odpowiedzi ze względu na zachowanie tajemnicy służbowej.

Radny Tomasz Prowancki przypomniał, że remont drogi w ulicy Walcownia miał być priorytetowy, a remontowane są inne drogi, w tym na Stawkach, co też było konieczne. Poinformował, że zwrócili się do radnych mieszkańcy z zażaleniem, że wylewane są ścieki z szamba do kanału i zwrócił się z zapytaniem do Pani Iwony Leszczyszyn jakie wykonała czynności w kwestii likwidacji szamba?

Wywiązała się polemika pomiędzy Panią Iwoną Leszczyszyn, Przewodniczącą Rady Miejskiej i radnymi.

Pani Iwona Leszczyszyn zabrała głos stwierdzając, że wszyscy radni są zorientowani, że obiekt jaki nabyła przy ulicy Walcownia 17, jest obiektem zabytkowym. Przez lata stanowił własność Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Sławkowie. Po rozeznaniu oszacowała, że przybliżony koszt jego remontu to kwota około 1 mln zł. Ani ona, ani miasto nie jest w stanie tego sfinansować i nie podejmie się tego zadania. Całą sprawę zainteresowania się radnych tym obiektem, uznała jako atak na Jej osobę. Zarzuciła radnej Barbarze Herej (zaznaczyła z domu Nowak) nieuczciwość wykonywanej pracy, w okresie kiedy była jej pracownikiem, gdyż w budynku przy ulicy Walcownia 17, prowadziła wcześniej działalność gospodarczą i zatrudniała pracowników. Ponadto wypowiedziała się … cytat… „przewodnicząca Rady Miejskiej – radna trenuje na Jej prywatnym terenie”. Szambo w budynku istnieje od szeregu lat, jeszcze kiedy jego właścicielem był GS    w Sławkowie. Stwierdziła, że nikomu to nigdy nie przeszkadzało i skąd nagłe zainteresowanie się tym obiektem? Oświadczyła, że nie istnieje odpływ z szamba do kanału. Jak prowadziła działalność gospodarczą, kilkakrotnie dokonywała zakupu pokrywy tego szamba, gdyż była kradziona. Zarzucała radnym, że doprowadzili do tego, że zaprzestała prowadzenia działalności gospodarczej w tym budynku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wypowiedziała się, że Pani jest jedynym właścicielem przedmiotowego budynku i nie możemy ze strony miasta ani finansować żadnych prac, ani też partycypować w kosztach ewentualnej renowacji czy remontu. Odnośnie trenowania wypowiedziała się, że ani sam budynek, ani teren wokół budynku nie jest ogrodzony i zewnętrznie nic nie wskazuje na jego prywatność, np. żadna tablica informacyjna też nie istnieje. Zdaniem radnej, istniejąca wyjeżdżona droga od lat  jest publiczną, stanowi dojazd do boisk sportowych MKS i pobliskich posesji. Nikt kto z niej korzysta zapewne nie zna jej statusu prawnego. Przewodnicząca zapytała Pani Leszczyszyn, czy kradzieże pokrywy szamba były zgłaszane Straży Miejskiej?

Pani Iwona Leszczyszyn wyjaśniła, że pomimo niszczenia pokrywy szamba, kilkakrotnie ją naprawiała i zgłaszała zniszczenia do Straży Miejskiej. Straż Miejska dokonała również lustracji wewnątrz obiektu, strażnik znalazł rurkę w ścianie stwierdzając, że była to przyczyna wycieku, a nie z szamba.

Radna Barbara Herej poinformowała, że prowadzona jest korespondencja             z nadzorem budowlanym w Będzinie i Pani została zobligowana do likwidacji szamba, którego nie zlikwidowała, a udzieliła tylko wyjaśnień.

Pani Iwona Leszczyszyn oświadczyła, że działalność gospodarczą zawiesiła, więc co ma likwidować, jak tam nic nie istnieje. Od maja nie ma poboru wody, ani odprowadzanych ścieków.
· Radny Dariusz Tomczyk zapytał ale jaki pobór wody i odprowadzanych ścieków był do maja?

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się do Kierownika Referatu GK Renaty Szewczyk o sprawdzenie stanu prawnego istniejącej drogi i ewentualne wskazanie granic prywatnej działki.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że zostało wznowione postepowanie przez Nadzór Budowlany w Będzinie dotyczące odprowadzania ścieków.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wypowiedział się, że samorząd nie może udzielić żadnej pomocy finansowej i wskazał źródła dofinansowania remontów obiektów zabytkowych.

Pani Iwona Leszczyszyn opuściła obrady sesji w trakcie trwającej dyskusji, którą sama rozpoczęła.

Pani Justyna Mrożek zgłosiła następujące interwencje:
· podjąć działania zabezpieczające wiszącą rynnę w budynku przy ulicy Kościelnej 12,
· stałe utrzymywanie nawierzchni ulicy Gołębiej, która zarasta chwastami i innymi naroślami,
· czy jest już osoba bądź instytucja odpowiadająca za wyremontowany budynek przy ulicy Kościelnej 11, gdyż w godzinach popołudniowych uruchamia się w nim alarm,
· zwróciła się o ułatwienie dostępu do kontenerów mieszkańcom ulicy Kościelnej usytuowanych od strony ulicy Legionów Polskich, zaproponowała przejście przez teren otoczenia budynku poprzez furtkę w ogrodzeniu,
· sprawdzić przyczyny szumu wewnątrz budynku przy ulicy Kościelnej 11.


W odniesieniu do zgłoszonych interwencji wyjaśniono:
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że zabezpieczenie rynny w budynku przy ulicy Kościelnej 12 leży w gestii właściciela budynku. Wystosowane zostanie pismo o zabezpieczenie rynny lub ewentualne zgłoszenie do nadzoru budowlanego w Będzinie. Stałe utrzymanie czystości w ulicy Gołębiej zostanie zgłoszone do MZWiK. Kierownik zdecyduje czy sprawę rozwiąże pryskanie środkiem chemicznym.
· Kierownik MZBK Lidia Kościelniak wyjaśniła, że ani budynek, ani teren wokół nie są jeszcze odebrane, budynek nie jest jeszcze w zarządzie MZBK, na gwarancji są wszelkie urządzenia, sprawdzane są parametry wentylatorów, które sprawiają, że budynek szumi.

Radny Sebastian Janda zwrócił się w następujących sprawach:
· sprawdzenie zasadności posadowienia przejścia dla pieszych na ulicy Hrubieszowskiej w rejonie sklepu. Obecne przejście prowadzi do rowu melioracyjnego i jest kompletnie niezasadne. Przemalowanie pasów i tym samym ustanowienie nowego przejścia, mogłoby być parę metrów bliżej sklepu za przystankiem autobusowym, gdzie z chodnika można by było przejść na drugą stronę i na drugi chodnik przy przystanku.
· rozeznać własność słupów telefonicznych w ulicy Gajowych i podjąć działania     w kierunku ich  usunięcia.
· wystąpił o rozwiązanie problemu parkowania w obrębie Szkoły Podstawowej                i zaproponował, aby wyrazić zgodę na parkowanie samochodów na chodnikach     w godzinach 730 do 800. Zaznaczył, że w tym roku szkolnym jest 5 pierwszych klas, dzieci są dowożone, a ponadto pod szkołę podjeżdża autobus szkolny. Są kłopoty   z parkowaniem, a dziecko musi być zaprowadzone do szatni i rodzic, czy opiekun dziecka musi zaparkować na ten czas. Był zdania, że na te pół godziny                   w godzinach rannych, powinna być wyrażona zgoda na parkowanie na chodnikach.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że rozezna możliwości realizacji zgłoszonych interwencji, a inspektor nadzoru drogowego sprawdzi możliwość przesunięcia przejścia dla pieszych. 

Radny Dariusz Tomczyk zaproponował oświetlenie placu budynku przy Kościelnej 11 oraz montaż czujnika zmierzchowego nad drzwiami wejściowymi. Ponadto zwrócił uwagę na nieestetycznie położony kabel światłowodów, który przebiega w poprzek budynków i jest tylko zaczepiony do muru posesji obok.
· Kierownik Referatu GK Lidia Kościelniak udzieliła odpowiedzi, że czujnik zmierzchowy nad drzwiami wejściowymi został wyregulowany do minimum, natomiast w sprawie wiszącego kabla, pisemnie wystąpi do firmy zakładającej światłowody.
Radna Ilona Pijaj podziękowała za montaż lustra sferycznego na wyjeździe z ulicy Podwalnej do ulicy Krzywda. Zwróciła się w następujących sprawach;
· [bookmark: _GoBack]w imieniu mieszkańców miasta  i radnej powiatowej Ewy Bierońskiej, zwróciła się do obecnych radnych z zapytaniem, czy powstałe wysypisko nieczystości na terenie wyrobiska byłej cegielni jest szkodliwe i czy stanowi zagrożenie ekologiczne?
· ponowiła konieczność przywrócenia do porządku miejsca po wymianie słupa elektrycznego przy posesji  ulicy Podwalnej 1. 
· poinformowała, że złożyła pismo podpisane przez Panią Teresę Lorenc w sprawie uznania za drogę gminną, drogi prowadzącej do garaży z ulicy Krakowskiej            i nadania imienia tej ulicy.
· Burmistrz Miasta udzielił odpowiedzi, że problem wyrobiska byłej cegielni jest znany i w toku rozeznawania przez uprawnione organy.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że przywrócenie do porządku miejsca po wymianie słupa leży w gestii „TAURON” Dabrowa Górnicza. Sprawa odcinka drogi do garaży wpłynęła do Urzędu i zostanie rozeznana.

Radny Zbigniew Matuszczyk wystąpił z zapytaniem jakie są obowiązki ustawowe     i prawo lokalne w stosunku do właścicieli posesji, w kwestii sprzątania i odśnieżania chodnika i ½ jezdni przylegającej do posesji. 
Zwrócił się o doprecyzowanie i publiczne ogłoszenie obowiązków właścicieli posesji lub działek w tym zakresie. Złożył wniosek do Komisji Uchwal i Wniosków.

Pan Michał Adamczyk złożył podziękowania radnej Ewie Bierońskiej, że doprowadziła do wizji lokalnej przejazdu kolejowego na ulicy Hrubieszowskiej           w kwestii wytyczenia przejścia dla pieszych przez ten przejazd. Uczestniczący w wizji przedstawiciele Starostwa Powiatowego zapewnili, że sprawa bezpieczeństwa przejścia przez przejazd, będzie uregulowana, zostaną wykonane udogodnienia dla pieszych, ale przy modernizacji linii kolejowej na tym odcinku. Ponadto wypowiedział się w sprawie remontu drogi w ulicach Zagródki i Stawki. Została wybrana firma       w drodze przetargu, która wykonywała remont drogi na Zagródkach rok temu. Miał wątpliwości co do wykonawstwa przez tą firmę i podał przykład, że w ubiegłym roku w ciągu 1 tygodnia spłynął cały materiał, którym były wypełnione ubytki w drodze. Zwrócił się o rzetelny odbiór wykonanych remontów dróg. Zadeklarował swój udział w odbiorach.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że PKP potwierdziło radykalną przebudowę przejazdu kolejowego przy ulicy Hrubieszowską, ale dopiero przy realizacji dużego projektu unijnego. Poza tym Burmistrz poinformował, że wystąpił do Starostwa Powiatowego o zabezpieczenie w budżecie powiatu środków w wys. 50 tys. zł na budowę chodnika w drodze powiatowej.

Radny Paweł Lekki wystąpił o przywrócenie komunikacji na Chwaliboskie. Zaproponował przy tym połączenie linią 949. Zapytał czy są już informacje                 z GDDKiA odnośnie  budowy ekranów dźwiękochłonnych na całej długości Sławkowa oraz w sprawie remontu drogi ulicy Nullo. Ponadto zgłosił usterki               w wykonawstwie chodnika przy większym boisku przy Szkole Podstawowej, gdzie luźno można wyjąć każdą kostkę ręcznie, uszkodzone są piłko chwyty i bramki.
Radny Dariusz Tomczyk uzupełnił, że ze skarpy spływa piasek na bieżnię.


· W odpowiedzi, Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że zostaną przeliczone wozokilometry na uruchomienie komunikacji na Chwaliboskie i koszty z tego tytułu. Do sprawy komunikacji na terenie miasta powróci ze względu na wysokie dotacje dla KZK GOP.
· w zakresie budowy ekranów dźwiękochłonnych Burmistrz odniósł się do Wojewódzkiego Programu Walki z Hałasem, według którego wyliczane są wskaźniki określające wysokość hałasu na danym terenie, z uwzględnieniem liczby mieszkańców objętych przekroczeniami. W ramach analiz wspomnianego programu okazuje się, że w innych miejscowościach problem hałasu jest większy co powoduje, iż budowa ekranów Sławkowie jest planowana w dalszej perspektywie czasowej. Burmistrz podejmie próby innego sposobu przelicznika wskaźnika.
· wystosowany został monit do GDDKiA dotyczący remontu drogi ulicy Nullo. Oczekujemy odpowiedzi.

Radny Dariusz Tomczyk zgłosił zdewastowanie 2 latarni w alejce zachodniej      w Rynku i konieczność zabezpieczenia wiszących kabli, które być może są pod napięciem.
· kable zostaną zabezpieczone, natomiast sprawca dewastacji latarni jest wykryty poprzez działający monitoring.

Radny Zbigniew Zych wystąpił o;
· wykonanie dodatkowych mijanek na drodze do Burek, gdyż Jego zdaniem ta jedna istniejąca mijanka nie zabezpiecza potrzeb. Tym samym istnieje zagrożenie dla ruchu samochodowego.
· przypomniał o wniosku dotyczącym utwardzenia części drogi na Grońcu około      3 do 5 m do posesji Pani Januszek i pozostałych w tym rejonie posesji. Zaproponował utwardzenie tego odcinka drogi poprzez wykorzystanie tego samego materiału.
· oznakowanie przejścia dla pieszych z wykonanego na Grońcu chodnika, gdyż może dojść do groźnego wypadku. 
· zapytał kiedy zostanie wykonane stanowisko kontenerowe przy ulicy Sosnowej? 
· poinformował o kolejnej awarii wodociągu na ulicy Jodłowej i zwrócił się              o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Wodociąg jest w administracji wodociągów     w Dąbrowie Górniczej, jest stary skorodowany, przebiega przez prywatne działki. Zasugerował wyegzekwowanie dzierżawy za około 30 do 40 lat wstecz.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wypowiedział się, że wystąpi do Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Dąbrowie Górniczej w tej sprawie.
· pozostałe zgłoszone sprawy rozezna Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk.

Radny Zbigniew Matuszczyk wystąpił o wyłożenie kostką granitową z odzysku    z ulicy Kolejowej, placu targowego od strony ulicy Legionów Polskich. Prace te mogą być wykonane w przyszłym roku.


· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że będzie wymagana zgoda Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Aktualnie wykonany jest dojazd od strony ulicy Legionów Polskich i można również dojść bezpiecznie na górną część targowiska.

Radna Katarzyna Przybyła zabrała głos w sprawie budowy nowej wiaty przystankowej przy ulicy Kolejowej, naprzeciw istniejącego przystanku autobusowego.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wypowiedział się, że należy sprawdzić czy ten zakres prac nie jest przewidziany w ramach kolejnego etapu przebudowy ulicy Kolejowej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler wystąpił o:
· usunięcie wulgarnych napisów z przystanków autobusowych, 
· zakup urządzeń odstraszających ptaki na drzewach w alejkach w Rynku,
· w odpowiedzi, Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że MZWiK otrzymał zlecenie na wyczyszczenie i naprawę przystanków autobusowych i prace te może będą wykonane do końca 2015 r.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że rozeznano koszty zakupu takich urządzeń do odstraszania ptaków, które kształtują się na wysokości od 800 do 8 tys. zł. Niestety trudno ocenić, czy urządzenia takie będą skuteczne.
· Radny Michał Malinowski zaproponował współpracę ze Stowarzyszeniem „Bractwo Sokolnicze”. Sokół udomowiony przepędza ptaki i tym samym może być skuteczny w zaniechaniu zanieczyszczania ławek w alejkach.

Zgłoszone wnioski i interwencje zostaną przekazane do wyjaśnienia i realizacji przez merytoryczne referaty Urzędu Miasta.

Ad. 8.  Informacja dotycząca realizacji projektu pn. „Park linearny”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali w materiałach na sesję informację na temat realizacji projektu pn. „Park linearny”. Informacja ta stanowi załącznik Nr 7  do protokołu. Była również udostępniona do wglądu w BIP. Na posiedzeniach komisji stałych udzielone zostały wyjaśnienia. 

Pytań, ani uwag nie było. Informacja została przyjęta.

Ad.9.  Funkcjonowanie Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych.
           Gospodarka Mieszkaniowa miasta. 
           Informacja o realizacji „Obszarowego programu obniżenia niskiej emisji 
           na terenie gminy Sławków”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali w materiałach na sesję obszerną informację na powyższe tematy, która była zarazem udostępniona do wglądu w BIP. Informacja ta stanowią załącznik Nr 8  do protokołu. 
Zwróciła się do Kierownika MZBK o udzielenie odpowiedzi na pytanie radnego ze wspólnego posiedzenia komisji w temacie uwzględnienia w „Obszarowym Programie Obniżenia Niskiej Emisji” rekuperatorów. 

Kierownik MZBK Lidia Kościelniak poinformowała, że nie możemy zrealizować wniosku radnego i wprowadzić takiej korekty do programu, gdyż nie ma możliwości pozyskania środków ze strony Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, który nie jest w stanie oszacować kosztów. Wprowadzane są do programu tylko ogniwa fotowoltaiczne i pompy ciepła. Informację taką uzyskała         w wyniku konsultacji z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.

Radna Ilona Pijaj podziękowała za wyjaśnienia.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała Pani Kierownik oraz wszystkim pracownikom MZBK za przybycie, przygotowanie informacji i udzielanie wyczerpujących wyjaśnień na posiedzeniach komisji stałych oraz na sesji. Rada przyjęła przygotowane informacje bez uwag.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła uchwałę:

Uchwała Nr XIV/80/2015
w sprawie zmian w „Obszarowym Programie Obniżenia Niskiej Emisji na terenie Gminy Sławków”

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” bez uwag i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad. 10. Współpraca miasta ze stowarzyszeniami i organizacjami społecznymi.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali w materiałach na sesję obszerne informacje ze strony działających na terenie miasta stowarzyszeń i organizacji społecznych na temat współpracy z miastem. Informacje złożyli:
· Stowarzyszenie „Przyjaciół Białej Przemszy”,
· Stowarzyszenie „Porozumień Pokoleń”,
· Miejski Klub Sportowy „Sławków”,
· Orkiestra Dęta OSP Sławków,
· Krąg Starszoharcerski w Sławkowie Związku Harcerstwa Polskiego,
· Koło Łowieckie „Cietrzew”,
· Towarzystwo Miłośników Sławkowa,
· 8 Dąbrowska Drużyna Harcerska „Złota Ósemka” im. Zawiszy Czarnego działająca w Mieście Sławków –  Związek Harcerstwa Polskiego Chorągiew Śląska Hufiec Dąbrowa Górnicza,
· TKKF „Michałek”,
· Uczniowski Klub Sportowy „Sławków”.

Informacje te były zarazem udostępnione zainteresowanym mieszkańcom miasta i innym w BIP. Stanowią załączniki Nr 10  do protokołu. Zwróciła się do obecnych na sesji przedstawicieli tych organizacji o zabranie głosu.

Radny Michał Malinowski jako Przewodniczący Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych, zwrócił się z pytaniami ze strony Komisji do Kapelmistrza Orkiestry Dętej Ireneusza Dustera:
· jaki jest plan i cele Orkiestry na 2015 r.?
· ilu jest członków Orkiestry ze Sławkowa?
· co zaproponuje Orkiestra ze swojej strony poza udziałem w uroczystościach świąt państwowych i miejskich?
· jakie inne fundusze pozabudżetowe pozyskuje Orkiestra i czy są sponsorzy Orkiestry?

Z uwagi na nieobecność Kapelmistrza na sesji, Kierownik Referatu PK Janusz Mróz wystosuje zapytania na piśmie w celu udzielenia odpowiedzi.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk udzielił informacji na temat działalności          8 Dąbrowskiej Drużyny Harcerskiej „Złota Ósemka” im. Zawiszy Czarnego działającej w Mieście Sławków. Omówił stan osobowy. Zaznaczył przy tym, że podczas startu drużyna liczyła 15 harcerzy i 1 instruktora, a obecnie stan drużyny wynosi 47 harcerzy i 2 instruktorów oraz ponad 20 zuchów.

Prezes Koła Łowieckiego „Cietrzew” Edward Januszek przedstawił informację na temat działalności Koła. Między innymi poinformował, że Koło istnieje od 1963 r., ale istniało wcześniej pod egidą Powiatu Olkusz.

Radna Katarzyna Przybyła wypowiedziała się na temat uciążliwości wychodzących dzików poza teren lasu, wyrządzanych szkód na posesjach oraz stwarzania zagrożenia bezpieczeństwa.
· w odpowiedzi Prezes Koła poinformował, że jedną z przyczyn jest wyrzucanie do śmietników odpadów żywnościowych, które zwierzyna wyczuwa z dalekiej odległości. Zaznaczył, że problem dzików występuje na terenie całego kraju.

Ze strony Stowarzyszenia „Przyjaciół Białej Przemszy”, w sesji uczestniczyli: Krzysztof Jarosz, Grzegorz Piętka i Piotr Nadolny. Pan Piotr Nadolny omówił działalność Stowarzyszenia. Między innymi poinformował, że Stowarzyszenie jest organizacją wędkarsko – ekologiczną, finansuje się z dotacji, udziału w konkursach oraz w pozyskaniu 1 % odprowadzanych podatków.

Stowarzyszenie „Porozumień Pokoleń” reprezentował na sesji Prezes Edward Sienicki. Poinformował, że Stowarzyszenie istnieje od 3 lutego 2012 r. i współpracuje między innymi z Zespołem Szkół w Sławkowie. Pierwszą siedzibą było miasto Katowice, a od 2014 r. nową siedzibą organizacji jest miasto Sławków. 
Od początku swojej działalności Stowarzyszenie zrealizowało 5 projektów w ramach programu „Młodzież w działaniu” i 1 szkolenie międzynarodowe, w tym 2 projekty     z udziałem młodzieży Zespołu Szkół w Sławkowie, 4 projekty w ramach programu „ERASMUS+”, w tym również 2 projekty z udziałem młodzieży Zespołu Szkół         w Sławkowie oraz 1 zadanie MEN. Przedmiotowe projekty zostały opisane                 w przedłożonej radnym informacji. Prezes Stowarzyszenia zwrócił się do Rady Miasta oraz Burmistrza o przydział lokalu na działalność statutową, co ułatwiłoby dalszą intensyfikację działań Stowarzyszenia. Pan Prezes zachęcił obecnych do przystąpienia na członków Stowarzyszenia.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk pozytywnie ocenił działalność zarówno Stowarzyszenia „Przyjaciół Białej Przemszy” jak i Stowarzyszenia „Porozumień Pokoleń”. Widać ich wyrazistą działalność. Poinformował Radę, że Stowarzyszenie „Porozumień Pokoleń” zwróciło się o przydział lokalu na działalność, a ponadto złożyło wniosek, o uwzględnienie w planach zagospodarowania przestrzennego miasta Sławkowa terenów rekreacyjnych i turystycznych na Burkach, z zamierzeniami wytyczenia leśnych ciągów pieszych, tras biegowych i dla ewentualnego rozwoju budownictwa rekreacyjnego. Burmistrz zapewnił, że w nowym obiekcie przy ulicy Młyńskiej 14 planowany jest przydział lokalu na działalność Stowarzyszenia „Przyjaciół Białej Przemszy” oraz  Stowarzyszenia „Porozumień Pokoleń”. Zostanie przez to stworzone Sławkowskie Centrum Aktywności Lokalnej.

Pytań nie było. Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała obecnym przedstawicielom Stowarzyszeń i organizacji społecznych za przygotowanie informacji, za przybycie i udzielane wyjaśnienia. Złożone informacje zostały przyjęte.

Ad. 11.  Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta 
             w czasie dyżurów radnych za I półrocze 2015 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni otrzymali w materiałach na sesję informację na temat realizacji spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta w czasie dyżurów radnych za I półrocze 2015 r. Informacja ta stanowi załącznik Nr 11  do niniejszego protokołu. Pytań, ani uwag ze strony radnych nie było. Informacja została przyjęta bez uwag.

Ad. 12.  Podjęcie Uchwał i Wniosków.

Komisja Uchwal i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;

Uchwała   Nr XIV/81/2015
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gminnej w trybie bezprzetargowym

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 12 do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/82/2015
w sprawie wyrażenia zgody na wynajem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Konarowej

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13 do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/83/2015
w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14 do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/84/2015
w sprawie wyrażenia zgody na wynajem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Michałów

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/85/2015
w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 3 przy ulicy PCK 11 i oddania części nieruchomości w użytkowanie wieczyste

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/86/2015
w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 22 przy ulicy PCK 11 i oddania części nieruchomości w użytkowanie wieczyste

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17  do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/87/2015
w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP               w Katowicach Miasta Lędziny oraz zmiany Statutu Związku

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/88/2015
w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej Dziennego Domu „Senior – Wigor” w Sławkowie i nadania jej statutu
Przewodniczący Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/89/2015
w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior- Wigor” w Sławkowie

Przewodniczący Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/90/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/327/2013 z dnia 18 kwietnia 2013 r.            w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Sławkowa na lata 2013 - 2018”

Radna Katarzyna Przybyła zapytała czy są i jakie są nowe propozycje zainteresowania młodzieży profilaktyką?

Pani Ewa Wrześniak będąca pełnomocnikiem Burmistrza Miasta w tym zakresie poinformowała, że wszelkie formy profilaktyki ustalają i realizują dyrekcje szkół przy współpracy z MOPS i dostosowując działania do wewnętrznych potrzeb. Organizowane były programy na lekcjach wychowawczych, przedstawienia teatralne. Nie narzucane są żadne działania.

Radna Katarzyna Przybyła w ponownej wypowiedzi zaznaczyła, że do tej pory stosowana profilaktyka była uzupełnieniem spotkań z  rodzicami, a niezbędni są specjaliści z zewnątrz w tej dziedzinie jak np. terapeuci. Proponowała wystąpienia do dyrekcji szkół o podjęcie działań w tym kierunku.

Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych Janusz Mróz poinformował, że jest po przeprowadzonej rozmowie z dyrekcjami szkół. Zostanie zorganizowane spotkanie dzieci i młodzieży wraz z rodzicami z Dyrektorem Wydziału Toksykologii Szpitala na temat działania i szkodliwości dopalaczy. Do ustalenia jest termin spotkania.


Radny Michał Malinowski zapytał czy rozważana jest współpraca z Monarem w Krakowie. Zaznaczył, że jako radny nie ma rozeznania co do ilości osób korzystających z pomocy tej instytucji, ale zna osobiście osoby, które poddały się leczeniu ze skutkiem pozytywnym.

Innych głosów w dyskusji nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21 do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/91/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/515/2014 w sprawie wysokości stawki, zasad ustalania i poboru opłaty targowej

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 22  do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/92/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/2014 sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2015 r.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 0 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 23 do protokołu.

Uchwała   Nr XIV/93/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/27/2014 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2015 – 2026

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk poinformowała o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.

W dyskusji radny Tomasz Prowancki zgłosił uwagę dotyczącą – w jego ocenie – konieczności dokonania korekty WPF pod kątem ujęcia w nim przedsięwzięć związanych z modernizacją sławkowkiej sieci dróg, a tym samym ukierunkowania przyszłych planów inwestycyjnych na zadania drogowe. Wnioskował  o ewentualne uwzględnienie planu remontów i modernizacji dróg w okresie obowiązywania prognozy. Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zapewnił, że weźmie pod uwagę opinie radnego, jednakże omawiając funkcję wieloletniej prognozy finansowej stwierdził, że wydatki na remonty i modernizację dróg, powinno się planować w wydatkach jednorocznych, znając bieżące potrzeby i realnie oceniając możliwości budżetu, który musi uwzględniać także inne dziedziny funkcjonowania miasta.

Innych głosów w dyskusji nie było. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym i 0 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 24 do protokołu. 

W n i o s k i

1. Mieszkańcy oraz właściciele działek przy ulicy Zagródki, proszą o uwzględnienie w przyszłorocznym planie budżetowym środków finansowych na budowę drogi utwardzonej, umożliwiającej dojazd do działek budowlanych (wniosek radnej Agnieszki Szewczyk).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym”.

2. Podjąć działania remontowe mające na celu adaptację na cele mieszkaniowe (mieszkania komunalne) lub biurowe budynku przy ulicy Rynek 31(wniosek radnych Agnieszki Szewczyk i Dariusza Tomczyka).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

3. Udzielić konkretnej odpowiedzi dotyczącej sprawy budynku przy ulicy Walcownia 17, czy miał miejsce pobór wody i adekwatnie do tego wywożenie nieczystości płynnych w okresie od stycznia 2015 r. do końca sierpnia 2015 r. (wniosek radnej Barbary Herej).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

4. Proszę o sprawdzenie przyczyn stojącej wody na ulicy Fabrycznej na skrzyżowaniu przy  Firmie „LEGALL” – tylko w okresie deszczowym. Podobna sytuacja ma miejsce przy stawie rybnym przy ulicy Fabrycznej (wniosek radnych Barbary Herej i Pawła Lekkiego).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

5. W oparciu o obowiązki ustawowe i prawo lokalne, proszę o doprecyzowanie           i publiczne ogłoszenie obowiązków właścicieli posesji lub działek w kwestii sprzątania i odśnieżania chodnika i drogi przylegającej do ich własności (wniosek radnego Zbigniewa Matuszczyka).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

6. Mieszkańcy Osiedla PCK proszą o rozważenie możliwości utworzenia na niezagospodarowanym terenie za blokami 7 i 7a, np.: działek ogrodniczych, parkingu lub terenu wolnego wybiegu psów (wniosek radnych Michała Malinowskiego i Marty Rus).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym”                i 1 „wstrz. się od głosu”.

Pełny wykaz wniosków oraz zgłoszonych w trakcie obrad sesji interwencji do wyjaśnienia stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.


Ad. 13.  Sprawy bieżące.

1. Radni otrzymali 2 projekty uchwał na sesję 22 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2016 r, w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz proponowane stawki i prognozowane wpływy z tytułu podatku od nieruchomości w 2016 r. Materiały te stanowią załączniki Nr 26 do protokołu.

2. Radny Tomasz Prowancki poinformował, że wraz z radnym Dariuszem Tomczykiem  dokonali oględzin niektórych robót wykonywanych na terenie miasta i stwierdzili, że wykonawstwo jest niedokładne, nieestetyczne, wręcz niechlujne.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk odniósł się do tej wypowiedzi stwierdzając, że jest to ich osobista ocena i zwrócił uwagę, że brak jest możliwości na całodobowe monitorowanie wszystkich robót. Jednakże zapewnił, że zostaną podjęte działania w celu wyeliminowania podobnych zagrożeń poprzez uprawnionych inspektorów.

3. Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała o propozycji radnego Mariana Jędrusika, aby ograniczyć punkt sesji „Interpelacje i wnioski” wyłącznie dla przybyłych mieszkańców miasta. Natomiast interpelacje i wnioski radnych przenieść do punktu „Podjęcie uchwał i wniosków radnych”.
· nie zgłoszono sprzeciwu, propozycja została przez Radę przyjęta.

4. Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaprosiła wszystkich do:
· Działu Kultury Dawnej MOK w dniu 26 października 2015 r. na „Rodzinne odkrywanie Sławkowa”. W programie wycieczka po mieście z przewodnikiem po najciekawszych zakątkach naszego miasta. W przypadku niekorzystnej aury          w programie zwiedzanie ekspozycji stałych i zmiennych wewnątrz Muzeum.
· Miejskiego Ośrodka Kultury w dniu 4 października 2015 r. na Musical Finałowy  w wykonaniu uczestników V-letniego Obozu Artystyczno- Językowego 2015, który odbył się w Rabce pt. „tabletki na szczęście”. Wstęp wolny. 

5. Ustalono dyżury radnych na IV kwartał 2015r. zgodnie z załącznikiem Nr 27 do protokołu.

6. Rada przy 11 głosach „za” i 2 „przeciwnych” odwołała Komisję Uchwał                 i Wniosków (stan radnych zmniejszył się do 13 osób).

Ad. 14.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała wszystkim za udział i ogłosiła zakończenie sesji.


Protokołowała
Jadwiga Porębska
