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Protokół Nr  XXIV/08

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 28 maja 2008 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
12
Nieobecni radni: Grażyna Bierońska, Marcin Pięta, Tomasz Prowancki.
zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad Urzędu Miasta przy ul. Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600  -  1830 

Ad. 1.  Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki witając:

· Burmistrza Miasta Małgorzatę Reczko,
· Zastępcę Burmistrza Zbigniewa Tarmasa,

· radnych,
· Sekretarza Miasta Antoniego Michniewskiego,
· Kierownika Ref. FN Anetę Szlęzak-Wójcik,

· Radcę Prawnego Sebastiana Kluczewskiego.


Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 10 radnych. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 12.
Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zaproponował porządek obrad jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono, po czym Rada przy 10 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z Sesji Nr XXIII/08 z dnia 25 kwietnia 2008 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami. 

6. Interpelacje i wnioski.

7. Ocena stopnia zaspakajania potrzeb mieszkańców w latach 2008-2012 w zakresie oświaty, kultury, kultury fizycznej i sportu, rekreacji i innych:

· prognozy przyrostu mieszkańców, w tym dzieci i młodzieży,

· stan infrastruktury oświatowej i komunalnej,

· możliwości zaspakajania potrzeb w myśl obecnych programów rozwojowych i ewentualna ich korekta.

8.  Stan organizacyjny Urzędu Miasta.

9. Podjęcie uchwał i wniosków.

10.Sprawy bieżące, w tym informacja radnych powiatowych o działalności Rady 

     Powiatowej w Będzinie.

  11.Zakończenie.

Pełna  treść zawiadomienia dla radnych, zaproszeń dla gości oraz dla mieszkańców miasta stanowią załączniki Nr 2, 3, i 4 do protokołu.
Ad. 3.  Przyjęcie protokołu  z Sesji Nr XXIII/08 z dnia 25 kwietnia 2008 r.

Protokół z Sesji Nr XXIII/08 z dnia 25 kwietnia 2008 r. został przyjęty przy 10 głosach „za”  po naniesieniu poprawek złożonych na piśmie przez radną Jadwigę Szewczyk.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po zamknięciu listy przy 10 głosach „za”, Rada również przy 10 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Grażyna Proszczek,

· Jadwiga Szewczyk.

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami. 


Informację złożyła Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko i stanowi ona załącznik Nr 5 do protokołu.

Radny Witold Materka odniósł się do wypowiedzi na temat źródła wody na Burkach. Stwierdził, że nie ma tablicy o niezdatności wody do picia.
· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że nie wszystkie badania zostały jeszcze wykonane. Jeśli potwierdzone zostaną ostatecznie wyniki, montaż tablicy będzie konieczny.
Radny Julian Kempiński zadeklarował swoją pomoc przy usuwaniu drzew             z Białej Przemszy jeśli będą wskazówki które drzewa.
Pytań, ani uwag do przedstawionej informacji nie było.

Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Radna Małgorzata Kostka zapytała kiedy zostanie zakończony remont Kapliczki Św. Rozalii przy ulicy Okradzionowskiej?
· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że wykonawcę obowiązuje umowa, według której termin zakończenia prac upływa 31 maja i w przypadku nie zakończenia remontu w tym terminie, zostanie naliczona kara umowna.
Radny Witold Materka poinformował, że przeprowadził rozmowy na temat budowy połączenia chodnika dla pieszych z ulicy Hrubieszowskiej do ulicy Kołdaczka przez tory kolejowe. Będzie wykonane przejście dla pieszych.
Radny Julian Kempiński zaproponował podwyższenie podatku od prowadzących działalność gospodarczą, gdyż uważał że wzrośnie obrót w sklepach     z powodu budowy kładki dla pieszych przez Białą Przemszę od strony ulicy Młyńskiej, co połączy Bukowno i umożliwi mieszkańcom robienie zakupów               w Sławkowie.
Radny Leszek Mistela był zdania, że nastąpi dewastacja płyty głównej boiska sportowego na skutek wzmożonego ruchu pieszych od strony Bukowna.

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas zaproponował wykonanie wysokich krat co będzie stanowić zabezpieczenie przed przejściem. Ponadto można będzie wprowadzić patrole Straży Miejskiej.
Innych pytań, ani wniosków nie zgłoszono.
Ad. 8.  Ocena stopnia zaspakajania potrzeb mieszkańców w latach 2008-2012
            w zakresie oświaty, kultury, kultury fizycznej i sportu, rekreacji i innych:
· prognozy przyrostu mieszkańców, w tym dzieci i młodzieży,

· stan infrastruktury oświatowej i komunalnej,

· możliwości zaspakajania potrzeb w myśl obecnych programów rozwojowych i ewentualna ich korekta.
Radni otrzymali w materiałach na Sesję informację na powyższy temat przygotowaną przez Miejskiej Ośrodek Kultury, Zespół Szkół, Szkołę Podstawową, MKS „Sławków”, TKKF, Uczniowski Klub Sportowy. Materiały te stanowią załączniki Nr 6, 7, 8, 9, 10, 11  do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o przeprowadzonej lustracji obiektów oświatowych i sportowych oraz o wnioskach Komisji. Komisja dyskutowała między innymi na temat architektury i ogrzewania Zespołu Szkół oraz Przedszkola Miejskiego. Dyrektor Szkoły Podstawowej wystąpi do Burmistrza Miasta o dodatkowe środki w wysokości około 46.000 zł na remont korytarza na piętrze szkoły oraz malowanie sali gimnastycznej. Protokół oraz wykaz pełny wniosków Komisji zostaną dołączone do niniejszego protokołu i stanowić będą załącznik Nr 12 . 

 W odniesieniu do wypowiedzi Przewodniczącej Komisji, Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko poinformowała, że analizuje zmianę sposobu ogrzewania Zespołu Szkół oraz Przedszkola z uwagi na ponoszone koszty. PEC, który jest głównym dostawcą ciepła posiada wysokie ceny. Odnośnie nowych sal dydaktycznych poinformowała, że zostały złożone dwa wnioski o dofinansowanie ze środków unijnych, tj.  wykonanie termomodernizacji Zespołu Szkół oraz wykończenie               i oddanie do użytku ostatniego pawilonu. Realizacji uzależniona jest od akceptacji       i przyjęcia jednego z wniosków. Jeśli chodzi o zagospodarowanie piwnicy Zespołu Szkół, oczekujemy na ogłoszenie konkursu, do którego złożymy wniosek,                    a w przeciwnym wypadku muszą być zabezpieczone środki w budżecie miasta na realizację tego zadania. Podała również informację niekorzystną dla miasta, że             w świetle nowych przepisów, PKP zostanie zwolniona z opłat za grunty zajęte pod torami kolejowymi, co wpłynie na zmniejszenie dochodów do budżetu miasta.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Małgorzata Kostka przedstawiła opinię Komisji. Komisja oceniła pozytywnie przygotowane materiały. Przeprowadziła lustrację obiektów oświatowych                     i sportowych, widzi szereg potrzeb, na które niezbędne są środki z budżetu miasta. Niezbędne są nowe sale dydaktyczne w Zespole Szkół. W zakresie sportu niepokojący jest brak satysfakcjonujących wyników MKS „Sławków” pomimo wysokiej dotacji      z budżetu miasta. UKS skupia za mało dzieci i młodzieży z terenu miasta. Komisja zadała sobie pytanie jakie są realne możliwości wykończenia siłowni przy Zespole Szkół? Zaproponowała przeprowadzenie ankiety wśród mieszkańców na temat osiągnięć sportowych i potrzeb ewentualnie w innych dyscyplinach. Protokół Komisji stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
Rozwinęła się dyskusja, w której głos zabierali;

Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik zabrała głos na temat funkcjonowania przyszłościowo siłowni. Była zdania, że należałoby zastanowić się nad formą zarządzania. Zaznaczyła, że siłownia na pewno spełni oczekiwania dużej grupy młodzieży, ale dojdzie do utrzymania duża powierzchnia porównywalna do Hali Sportowej. Stwierdziła, że jest pełne wykorzystanie obiektów sportowych na terenie szkoły i na zewnątrz. Dotychczas nie było żadnych zniszczeń tylko niewielkie zaśmiecenia, które są na bieżąco usuwane. Wymieniła przy tym inne formy zajęć pozalekcyjnych dla młodzieży na terenie Zespołu Szkół.
Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko poparła propozycje Komisji odnośnie rozeznania potrzeb dzieci i młodzieży w dziedzinie sportu. Ponadto zapewniła, że tam gdzie będzie możliwość startowania w konkursach na dofinansowanie zadań, na pewno skorzystamy i złożymy wnioski.

Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska wypowiedziała się na temat niejasnych zasad funkcjonowania Uczniowskiego Klubu Sportowego. Zaproponowała spotkanie w celu uściślenia formy zarządzania i współpracy ze szkołą, formalno-organizacyjnych oraz współpracy UKS „Sławków” z Radą, Burmistrzem Miasta oraz Dyrekcją Szkoły Podstawowej.
Radny Marcin Flak zaproponował wprowadzenie karnetów po oddaniu do użytku siłowni, zaznaczył przy tym, że widzi taką potrzebę szczególnie wśród dzieci i młodzieży, gdyż z siłowni mogą także korzystać osoby starsze.
Radny Witold Materka stwierdził, że nie ma formalnej współpracy pomiędzy szkołą, MKS „Sławków” i UKS i poparł organizację spotkania, którego celem będzie uściślenie współpracy. Należy także przeanalizować kierunki rozwoju sportowego dzieci i młodzieży w innych dyscyplinach.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała również o stanie infrastruktury komunalnej na podstawie materiałów przedłożonych przez Kierownika MZBK. Informacja ta stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
Radna Jadwiga Szewczyk, jako Prezes Towarzystwa Miłośników Sławkowa,      w uzupełnieniu tematyki punktu 7 porządku obrad Sesji poinformowała, że Burmistrz Miasta nie wystąpiła do TMS o przygotowanie informacji. Towarzystwo Miłośników Sławkowa istnieje, miasto nie dotuje jego działalności. Prowadzi działalność kulturalną i w siedzibie odbywają się imprezy kulturalne. Zaprosiła radnych na otwarcie wystawy w ramach obchodów Dni Sławkowa, a radnych którzy jeszcze nie byli w budynku do obejrzenia budynku wewnątrz. 
Radny Wojciech Pacula zwrócił się do Pani Burmistrz o informację na temat projektowanego SKATE PARKU. Ponadto zapytał jaka jest opinia w tej sprawie dyrekcji szkół, czy obiekty te nie powinny być oddalone od terenów szkolnych?
Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko poinformowała, że jest wykonany projekt, z którym można się zapoznać w Urzędzie Miasta. Usytuowanie SKATE PARKU obejmuje tereny przy Szkole Podstawowej w połączeniu ze ścieżką rowerową. Obecnie na terenie kraju powstają nagminnie takie miejsca na osiedlach czy skwerkach i w miastach większych i mniejszych w celu umożliwienia zagospodarowania wolnego czasu dzieciom i młodzieży.
Rozwinęła się dyskusja;

Radna Grażyna Proszczek była zdania, że powinny odbyć się konsultacje          z dyrekcją Szkoły Podstawowej przed uzgodnieniami na etapie projektowania.
Radny Paweł Sobieszek stwierdził, że organizacja SKATE PARKU powinna mieścić się na terenie Parku, a nie przy Szkole Podstawowej. Obecne usytuowanie spowoduje konieczność objęcia nadzorem grona pedagogicznego. Zaznaczył również, że może to stać się miejscem spotkań dzieci i młodzieży z różnych środowisk. Osoby, które będą tam się spotykać, będą tworzyć swoistą subkulturę, która może mieć negatywny wpływ na młodzież uczącą się w Szkole Podstawowej. Według Jego opinii istnieje zagrożenie zażywania w tych miejscach środków odurzających.
Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zarzucił brak wiedzy radnych w tym zakresie. Był zdania, że należałoby zapoznać się z projektem i określić skąd będą środki na wykonanie.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty i spraw socjalnych Małgorzata Kostka oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska stwierdziły, że również nie były informowane o zamierzeniach projektowania i nie wyrażały swoich opinii.
Biorąc pod uwagę przebieg dyskusji, Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko zaproponowała, aby zorganizować spotkanie w tym zakresie i wyjaśnić wszelkie niejasności. Poinformowała również, że przeprowadziła rozmowę ze swoim wnukiem i jego kolegami odnośnie potrzeby budowy SKATE PARKU. Zainteresowania dzieci i młodzieży jest duże. Ponadto stwierdziła, że powstanie SKATE PARKU ma spełniać rolę wychowawczą, rozrywkową, sportową, a nie negatywną jak twierdził radny Paweł Sobieszek.
Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Pacula był zdania, aby nie utrwalać negatywnej opinii w tym zakresie.

Radna Grażyna Proszczek zapytała na jakim etapie jest budowa ścieżki rowerowej?

Burmistrz  Miasta Małgorzata Reczko poinformowała, że jest to zadanie wspólne z Dąbrową Górniczą. Kończy się etap dokumentacji technicznej, pozostanie do przygotowania procedura przetargowa na wykonanie, oczekujemy na przydział środków.
Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Pacula podał informację od Prezydenta Dąbrowy Górniczej o zamykaniu w tym roku spraw bieżących i realizacji tego zadania dopiero w 2009 r.
Na tym dyskusję zakończono. W podsumowaniu dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki stwierdził, że Rada nie dokonała oceny stopnia zaspakajania potrzeb, ale wskazała potrzeby w tym zakresie.

Ad. 9.  Stan organizacyjny Urzędu Miasta.
Radni otrzymali na piśmie informację na powyższy temat wraz z Regulaminem Organizacyjnym Urzędu Miasta. Informacja ta stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.
Uwag, ani pytań nie było. Informacja została przyjęta do akceptującej wiadomości.
Ad. 10.  Podjęcie uchwał i wniosków.

Stan radnych zmniejszył się do 11 osób.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno następujące uchwały;
U c h w a ł a   Nr XXIV/247/08
w sprawie: wystąpienia z wnioskami o przyznanie dotacji ze środków
                    Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach 
                    Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego 
                    na lata 2007-2013 na realizację zadań inwestycyjnych gminy.
Uchwała została podjęta przy 11głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIV/248/08
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVIII/123/04 Rady Miejskiej  w Sławkowie 
                   dotyczącej przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Sławkowa 
                    na lata 2004-2012”.
Radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się na temat braku miejsca pod budowę basenu na terenie kompleksu sportowego przy Zespole Szkół, ponieważ realizacja tego zadania nadal ujęta jest w przedmiotowym planie.
· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że pomimo uwzględnienia budowy basenu w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym, miasto nie jest zobowiązane do realizacji, a jego lokalizacji nie musi być w kompleksie szkolnym.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki był zdania, że Rada nie będzie kłaść nacisku na realizację tej inwestycji.
Innych uwagi, ani pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 11głosach „za” i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIV/249/08
w sprawie:  zmiany uchwały Nr IV/29/06 dotyczącej ustalenia wynagrodzenia
                     Burmistrza Miasta Sławkowa.
Pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnienia zostały udzielone na części wspólnej wszystkich posiedzeń Komisji. Uchwała została podjęta przy 8 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIV/250/08
w sprawie: dokonania zmian w budżecie miasta Sławkowa na rok 2008.
Pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnienia zostały udzielone na części wspólnej wszystkich posiedzeń Komisji. Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIV/251/08
w sprawie: zmiany uchwały  Rady Miejskiej w Sławkowie Nr XIX/177/07 
                    z dnia 27 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu miasta 
                    Sławkowa na rok 2008.

Pytań, ani uwag nie było. Wyjaśnienia zostały udzielone na części wspólnej wszystkich posiedzeń Komisji. Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.
Wnioski 
1. Przeprowadzić ankietę wśród mieszkańców Sławkowa w sprawie oceny osiągnięć sportowych klubów i organizacji sportowych w mieście i ewentualnych potrzeb w innych dyscyplinach. Komisja ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych zaakceptuje treść ankiety.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
2. Zorganizować spotkanie w sprawie wyjaśnienia zasad funkcjonowania, formalno-organizacyjnych oraz współpracy UKS „Sławków” z Radą, Burmistrzem Miasta oraz Dyrekcją Szkoły Podstawowej.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 10 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
Inne sprawy do załatwienia wynikające z przebiegu obrad Sesji

1.  Udzielić wyjaśnień w sprawie projektu SKATE PARK na części wspólnej posiedzeń  stałych komisji Rady Miejskiej, które odbędą się 23 czerwca br. 

Burmistrz Miasta przekaże informację z realizacji zgłoszonych wniosków na najbliższej Sesji Rady Miejskiej.
Ad. 11.  Sprawy bieżące, w tym informacja radnych powiatowych o działalności 
              Rady Powiatowej w Będzinie.
1. Przewodniczący Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki zapoznał Radę

    z następującymi pismami:

· Związku Miast Polskich odnośnie przyjęcia Sławkowa w poczet Członków Związku. Według informacji Kierownika Ref. FN Anety Szlęzak-Wójcik roczna składka członkowska wyniesie 817,51 zł.
· Diecezji Sosnowieckiej o organizowanej Pielgrzymce Samorządowców do Rzymu. Radni otrzymali kserokopię programu pielgrzymki.
· Powiatowego Zarządu Dróg odnośnie interwencji mieszkańców ulicy Wrocławskiej w zakresie przedłużenia chodnika.
Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że w porozumieniu z Panem Izydorem Andreczko, zostanie wykonany chodnik na szerokość jednej płytki jako dojście do przystanku autobusowego, natomiast wyrównanie terenu i zasianie trawy Pan Andreczko wykona we własnym zakresie.
2.Burmistrz Miasta Małgorzata Reczko podała następujące informacje: 
· podziękowała radnym za podjęcie uchwały w sprawie zmiany podwyższenia dodatku funkcyjnego. Poinformowała również, że nie ma konieczności zmiany wysokości wynagrodzenia zasadniczego, tym bardziej w trakcie roku budżetowego. 

· z okazji Dnia Samorządowca złożyła radnym najserdeczniejsze życzenia. Ponieważ organizowana była corocznie wycieczka, zakłada również wycieczkę jesienią tego roku.
· przedłożyła informację z realizacji wniosków z poprzedniej Sesji zgodnie                z załącznikiem Nr 21 do protokołu.
· poinformowała, że w związku z obchodami w naszym mieście Dni Sławkowa,       w ramach których odbędzie się Konferencja „Niejeden Sławków w Europie” i konieczności pozostania w mieście Burmistrza Miasta, Zastępcy Burmistrza jak również Przewodniczącego Rady Miejskiej i Jego Zastępcy, w oficjalnej delegacji do Slavkova u Brna wezmą udział: Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Monika Malara, radna Młodzieżowej Rady Miasta Magda Uzar, natomiast z Urzędu Miasta delegowana jest Jadwiga Porębska z mężem.

· w dniu 14 czerwca na placu papieskim w Sosnowcu odbędą się uroczystości związane z pobytem Jana Pawła II w Diecezji Sosnowieckiej. Zostanie odprawiona uroczysta Msza Św. Zaprosiła chętnych do udziału.
· trwają przygotowania organizacyjne Pikniku Militarnego połączonego ze Świętem Bobru, który odbędzie się w sobotę 21 czerwca br.
· po przeanalizowaniu możliwości finansowych miasta oraz oferty Radia Katowice dotyczącej przystąpienia do konkursu „Zielonym do góry – lato w plenerze”, zdecydowała o nie przystępowaniu do konkursu.
· Zaprosiła radnych na kolację po zakończeniu Konferencji „Niejeden Sławków       w Europie” do sali lustrzanej MOK z udziałem wszystkich gości z zewnątrz oraz wieczorem w sobotę na Niwę do Schroniska Młodzieżowego.
Radny Paweł Sobieszek zaproponował uroczyste posadzenia drzewa na pamiątkę   I Zjazdu przedstawicieli miast o tej samej nazwie. Decyzji nie podjęto.
3. Radny Witold Materka poinformował, że przekazał do Urzędu Miasta protokół      z przeglądu dróg na terenie swojego okręgu wyborczego.

4. W związku z zapytaniem radnego Witolda Materki odnośnie oferty elektronicznych opłat za usługi MZWiK, radna Grażyna Proszczek poinformowała o stronie internetowej Zakładu, gdzie znajduje się pełna oferta oraz bardzo szeroka informacja.
5. Rada przy 11 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

6. Pełny wykaz zgłoszonych wniosków i innych spraw do załatwienia wynikających   z przebiegu obrad Sesji, stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.
  Ad. 12.  Zakończenie.
  

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący

  Rady Miejskiej Henryk Drzewiecki podziękował wszystkim za udział w Sesji              

  i ogłosił  jej zakończenie.

  Protokołowała

  Jadwiga Porębska
