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Protokół Nr XXVII/04

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 21 października 2004 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      11

Nieobecni radni usprawiedliwieni: Kostka Małgorzata, Łuckoś Janusz, 

                                                        Mistela Leszek, Ziętal Anna.

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1600  -  2130        

· Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych . Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 10 radnych. Liczba ich wzrosła w trakcie obrad do 11. 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
· Do proponowanego porządku obrad jaki radni otrzymali w zawiadomieniach uwag, ani propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 10 głosach „za” przyjęła następujący 

porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

3. Zatwierdzenie protokołów z dwóch ostatnich Sesji.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami oraz radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. Ocena realizacji Programu „Sławków – bezpieczne miasto” za rok 2004 oraz przyjęcie Programu na lata 2005-2007.
8. Analiza możliwości finansowych miasta pod kątem budżetu na rok 2005.
9. Pomoc społeczna w mieście – efekty, potrzeby i zamierzenia.
10. Ocena realizacji Programu niskiej emisji.
11. Analiza oświadczeń majątkowych radnych oraz pracowników samorządowych za rok 2003 – informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta.
12. Podjęcie uchwał i wniosków.
13. Sprawy bieżące.
14. Zakończenie.

· Pełna treść zawiadomienia oraz zaproszenia dla gości i mieszkańców stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Zatwierdzenie protokołów z dwóch ostatnich Sesji.

Protokół z Sesji Nr XXV/04 z dnia 17 września 2004 r. został przyjęty przy 10 głosach „za” bez uwag.
Protokół z Sesji Nr XXVI/04 z dnia 29 września 2004 r. został przyjęty przy 10 głosach „za” bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 10 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków 

w następującym składzie:

· Drzewiecki Henryk,
· Bierońska Grażyna.
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami oraz

           radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Informację o pracy w okresie od Sesji 17 września br. złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj. Informacja ta stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Do wypowiedzi Burmistrza pytania kierowali:

Radny Stefan Bednarski zapytał jaka była przyczyna odwołania ze stanowiska Dyrektora MOK Pawła Kostki? Radni są zaskoczeni podjętą decyzją przez Burmistrza Miasta. Na jakim etapie jest rozpoczęcie budowy drogi łączącej terminal z drogą krajową DK 94?

Radna Jadwiga Szewczyk zapytała również o przyczynę odwołania Dyrektora MOK. Ponadto nie zgadzała się z informacją Burmistrza Miasta odnośnie wysyłania transportów do Rumunii przez Maczki „Bór”. Stwierdziła, że transporty te ładowane są przez CZH.

Radna Małgorzata Reczko zapytała czy Firma „ALBA” będzie brała udział 

· w przetargu na wywóz nieczystości z terenu miasta. W kwestii Dyrektora wypowiedziała się, że Rada jest zaskoczona podjętą decyzją tym bardziej, że nie była informowana o złych wynikach finansowych MOK, a nie tak dawno funkcjonowanie Ośrodka Kultury było tematem Sesji Rady Miejskiej i Rada oceniła wówczas pozytywnie funkcjonowanie placówki.

Radny Henryk Drzewiecki w swej wypowiedzi stwierdził, że była zawsze mowa, że na terminal będą wchodziły również inne firmy, a nadal jest wyłącznie CZH.

Odnośnie Strategii zaznaczył, że taka została już opracowana i zatwierdzona i nigdy nie doszło do jej realizacji.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj odpowiedział, że:

· po zmianach kadrowych w Ministerstwie Infrastruktury rozpoczęto procedurę wykupu gruntów i przypuszcza, że po najbliższej wizycie Wiceministra Infrastruktury rozpoczną się roboty na terenie miasta,

· odnośnie ładowania kontenerów przez Maczki „Bór” wyjaśnił, że taką informację uzyskał od dyrekcji Kopalni, która między innymi prowadziła nabór hakowych, a ponadto sam był na miejscu i potwierdza taki fakt. Na publikację artykułów 

      w wydawanych gazetach na terenie Huty Katowice nie ma żadnego wpływu,

· Firma „ALBA” pobrała już specyfikację do przetargu na wywóz nieczystości  stałych z terenu miasta,

· w zakresie wypowiedzi radnego Henryka Drzewieckiego odpowiedział, że będzie to terminal komercyjny z naszą infrastrukturą. Jest koncepcja powstania spółki zadaniowej międzynarodowej z udziałem Rosji, Ukrainy i Polski. W najbliższy poniedziałek odbędzie się uroczyste podpisanie dokumentu Strategii Zrównoważonego Rozwoju Zagłębia w Austerii w Sławkowie,

· w kwestii podjętej decyzji o wypowiedzeniu umowy o pracę Dyrektorowi MOK poinformował, że podstawowym zarzutem było brak współpracy oraz nie przestrzeganie uchwalonego budżetu miasta przez MOK. Ponadto stary budynek administracyjny cały czas  jest obciążeniem dla MOK, przynosił i przynosi straty zamiast zysku. Zamierza przekazać ten budynek w administrację MZBK. 

     W ubiegłym roku budżetowym, dyrektor zdaniem Burmistrza, podjął niewłaściwą 

     decyzję o spuszczeniu wody z całego obiegu CO z uwagi na brak środków na 

     zakup opału. Spowodowało to również straty finansowe. Z zamiarem 

     wypowiedzenia umowy nosił się od dłuższego czasu, a teraz podjął ostateczną

     decyzję.

· Radna Grażyna Proszczek poinformowała, że Dyrektor złożył wniosek do projektu budżetu na rok 2004 o środki wiele większe. W trakcie przygotowywania projektu budżetu miasta na rok 2004, biorąc pod uwagę weryfikację wydatków MOK przez Burmistrza Miasta oraz Skarbnika, dyrektor sygnalizował, że wysokość dotacji dla MOK przyjętej w projekcie budżetu na rok 2004 na Sesji w grudniu 2003 r., nie pozwoli na funkcjonowanie placówki i oświadczył wówczas, że przetrwanie jest możliwe tylko na 10 miesięcy. Musiałaby nastąpić weryfikacja poszczególnych form kultury, co wiązałoby się ze zmniejszeniem stanu zatrudnienia. Jako członek Komisji oświaty, kultury i spraw społecznych przypomniała wniosek Komisji o poparcie prośby Dyrektora MOK o dodatkowe dofinansowanie w trakcie roku budżetowego w celu utrzymania dotychczasowych form prowadzonych sekcji do końca roku budżetowego. Powyższe fakty zawarte są w protokołach z posiedzeń Sesji Rady Miejskiej.

· w odniesieniu do wypowiedzi radnej Grażyny Proszczek Burmistrz stwierdził, że sporządzanie wniosku do projektu budżetu miasta w dużej mierze zależy od rzetelności danej jednostki. Niejednokrotnie stwierdził, że wnioski są sporządzane 

     z pewną rezerwą. Podał przykład oświaty informując, że na koniec października 

     udało się wdrożyć podwyżki w związku ze zmianą Karty Nauczyciela, wypłacono 

     nagrody, przyznano środki z tytułu awansów i bez konieczności zmiany wysokości 

     dotacji w uchwalonym budżecie, pomimo takiego wniosku komisji stałej.

Radna Małgorzata Reczko skomentowała wypowiedź Burmistrza, że gdyby Rada wiedziała o takich działaniach, interpretacja byłaby inna.

Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że Rada powinna wysłuchać wyjaśnień obu stron, gdyż informacje jakie posiada, znacznie odbiegają od podanej informacji przez Burmistrza Miasta i nie można zajmować w ten sposób stanowiska w tej sprawie. Podjętą w tej sprawie decyzję uważała za przedwczesną i nieprzemyślaną.

Innych pytań do złożonej przez Burmistrza Miasta informacji nie było.

Radna Rady Powiatowej w Będzinie Maria Orzechowska poinformowała, że w omawianym czasie nie było Sesji Rady Powiatowej. Uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, na którym analizowano sytuację finansową zakładów opieki zdrowotnej na terenie powiatu będzińskiego. Z przedstawionych materiałów i wyjaśnień wynika, że miesięcznie kwota zadłużenia zmniejszyła się o 1/3.

Pytań i uwag do radnej powiatowej nie było.

Ad. 6. Zapytania i wolne wnioski.

Na zgłoszone wnioski i zapytania odpowiedzi udzielał Burmistrz Miasta Bronisław Goraj lub Jego Zastępca Zbigniew Tarmas.

Pan Henryk Kolczyk zapytał Przewodniczącego Rady Miejskiej o jaką wystąpił wysokość kwoty podwyżki wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta i innych pracowników Urzędu Miasta? 

Ponadto skierował pytania do Burmistrza Miasta: jakie są koszty wywozu nieczystości stałych w stosunku do roku poprzedniego? Kiedy zostanie wykonany  chodnik przy ulicy Olkuskiej, w związku z planowanym przeniesieniem siedziby Urzędu Miasta z ulicy Łosińskiej na ulicę Olkuską do budynku byłego Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej?

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki odpowiedział, że jako Przewodniczący o podwyżkę wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta nie występuje, natomiast podpisuje uchwałę jako dokument przegłosowany przez Radę Miejską. Projekty uchwał będą przedstawione radnym w 12 punkcie porządku obrad Sesji. Poinformował, że o podwyżce wynagrodzenia dla Zastępcy Burmistrza, Skarbnika i Sekretarza decyduje Burmistrz Miasta, a nie Rada.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wyjaśnił, że koszty wywozu nieczystości stałych ponoszone są miesięcznie w wysokości 1/12 kosztów ogólnych wyliczonych do procedury przetargowej, jest to kwota 2 razy mniejsza w stosunku do roku 2003,

· na budowę chodnika wzdłuż ulicy Olkuskiej brak środków w budżecie miasta, o przeniesieniu siedziby Urzędu Miasta z Łosińskiej na ulicę Olkuską nic nie wie i uważa to jako kolejną plotkę.

· Pan Kozieł Władysław zapytał jakie są przyczyny braku możliwości zapoznania się  z odpowiedzią Wojewody Śląskiego na zapytania odnośnie pełnienia przez Burmistrza Miasta funkcji Prezesa MKS „Sławków” oraz Przewodniczącego Zarządu Wspólnoty Leśnej?  Zaznaczył, że zapytania te zostały skierowane do Wojewody przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, wskutek pism jakie zostały złożone ze strony Wspólnoty Leśnej. Zapoznał się z protokołem z ostatniej Sesji z którego wynika, że pisma te stanowią załączniki i stwierdził, że załączników tych jest brak. Ponadto zapytał dlaczego stosowana jest cenzura w publikowaniu artykułów krytycznych 

w Kurierze Sławkowskim? Podjętą decyzję dotyczącą zwolnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury Pana Pawła Kostki uznał za bezzasadną. Zarzucił Burmistrzowi niewłaściwe postępowanie oraz   skłócanie w mieście nie tylko instytucji, ale również organizacji i stowarzyszeń działających społecznie. Dotychczasowe zmiany kadrowe na stanowiskach kierowniczych spowodowane rzekomo złymi wynikami finansowymi, uznał  za nieprzemyślane. Skierowanie do Sądu sprawy przeciwko Wspólnocie Leśnej, uznał za nie etyczne, gdyż liczba członków Wspólnoty wynosi ponad 3.000 osób, a Burmistrz kieruje się osobistymi emocjami w stosunku do niektórych członków.

· kwestię udostępniania dokumentów Rady Miejskiej wyjaśniła Radca Prawny Urzędu Miasta Danuta Kozera. Poinformowała, że protokół jest do wglądu wraz z załącznikami po jego zatwierdzeniu, a więc po dzisiejszej Sesji. Każda gmina ustala sobie formę dostępu do udzielania informacji i tylko na złożony wniosek zawierający uzasadnienie do jakich celów dany materiał będzie wykorzystany, może być wydane postanowienie, od którego można się odwoływać.

· na publikację artykułów w Kurierze Sławkowskim Burmistrz Miasta odpowiedział, że nie ma żadnego wpływu i że nie ingeruje w pracę zespołu redagującego.

· Pan Marian Wrześniak w swojej wypowiedzi powrócił do przeszłości podając przykłady wyglądu niektórych miejsc i budynków w mieście dawniej, a teraz. Przeprowadzony remont Karczmy w latach siedemdziesiątych z inicjatywy Towarzystwa Miłośników Sławkowa jest przykładem bardzo dobrej wówczas współpracy władz miasta z organizacjami społecznymi, czego nie można stwierdzić obecnie. Zarzucił Burmistrzowi Miasta dyktatorstwo w działaniu sugerując przy tym zastanowienie się nad zmianą metod swojej pracy. Zapytał również Burmistrza Miasta dlaczego rości pretensje do Wspólnoty Leśnej opuszczając Walne Zgromadzenie członków i nie przejawiając dalszej chęci współpracy? Zapytał także czy montowane gonty na dachu Karczmy są impregnowane i zawnioskował o rozliczenie końcowe remontu całego budynku.

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj ustosunkował się ogólnie do w/w wypowiedzi. Stwierdził, że Pan Wrześniak jest działaczem społecznym miasta od kilkudziesięciu lat, na przestrzeni których obserwuje przebieg rozwoju miasta.

     Natomiast on funkcję Burmistrza pełni od 2 lat i uważa, że jego osiągnięcia są 

     widoczne. Podał przykład  osiągnięć gospodarczych i inwestycyjnych poprzednich władz (przedszkole, Zespół Szkół, oczyszczalnia ścieków z technologią XIX wieku, remont ulicy Browarnej, itp...) i każda z nich albo nie została, albo wymaga już remontu nawet kapitalnego, albo są jeszcze spłacane zaciągnięte kredyty na realizację. 

· Ponieważ nie został osiągnięty efekt ekologiczny oczyszczalni ścieków, umorzenie 50 % zaciągniętego kredytu jest niemożliwe i należy go spłacić. Stwierdził brak podłączenia Szkoły Podstawowej do istniejącej kanalizacji przy ulicy Browarnej.

· gonty wymieniane na dachu Karczmy są impregnowane, remont jest nadzorowany, i w I etapie finansowany z dotacji z Ministerstwa Kultury..

Radny Henryk Drzewiecki jako były Burmistrz Miasta nie zgadzał się 

ze stwierdzeniami Burmistrza Miasta. Jako radny poinformował, że na uchwaloną kwotę w wysokości 2.000.000 zł w budżecie miasta na rok 2004 z przeznaczeniem  na realizację inwestycji, na dzień Sesji wykonanie wynosi zaledwie 62.000 zł.

Pan Stefan Jasica w swojej wypowiedzi stwierdził, że przyczyną niskiej frekwencji mieszkańców miasta na Sesjach jest za mała ilość ogłoszeń oraz niedogodna lokalizacja miejsca Sesji. Ponadto zaproponował zorganizowanie spotkania z mieszkańcami miasta celem rozliczenia się z realizacji zadań gospodarczych i rozwojowych miasta. Zaobserwował nieprzestrzeganie Kodeksu Drogowego na terenie miasta w zakresie przekraczania prędkości pojazdów oraz poruszania się rowerzystów „pod prąd”.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki odpowiedział, że informacja o terminach Sesji umieszczana jest każdorazowo z miesięcznym wyprzedzeniem 

      w Kurierze Sławkowskim oraz wywieszana jest na tablicach ogłoszeń w miejscach 

      zwyczajowo przyjętych. Spotkanie z mieszkańcami miasta zostanie zorganizowane 

      jeśli będzie taka potrzeba.

Pani Monika Oszczyszek – mieszkanka ulicy Zajęczej, wystąpiła w imieniu mieszkańców ulicy Myśliwych o utwardzenie tej ulicy z uwagi na trudności przejazdu samochodami oraz samochodów ciężkich z materiałami budowlanymi. Otrzymała od Zastępcy Burmistrza 2 pisma w tej sprawie, w których informuje o możliwości tylko doraźnego jej utwardzenia. Dotychczas droga ta nie została jednak utwardzona. Ponadto na tej ulicy jak również na całym osiedlu brak jest oświetlenia ulicznego, co utrudnia życie mieszkańcom.

· Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas wyjaśnił, że z uwagi na bardzo małe środki na remonty dróg w mieście, nie może obiecać nic więcej jak tylko doraźną naprawę. Oświetlenie realizowane jest sukcesywnie w ramach posiadanych środków budżetowych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że stan radnych zwiększył się do 11 osób.

Zastępca Dyrektora Szkoły Podstawowej Elżbieta Leś  podziękowała Radzie jak również Burmistrzowi Miasta za pomoc w wykonaniu remontu dachu szkoły, za rewaloryzację płac w związku ze zmianą Karty Nauczyciela i zwróciła się przy tym z prośbą o zabezpieczenie środków na remont sanitariatów na I piętrze budynku szkoły.

Pani Henryka Makowska zabrała głos w związku z zawiadomieniem Starostwa Powiatowego w Będzinie o rozpoczęciu prac polegających na założeniu ewidencji budynków i lokali na terenie miasta. Skierowała pytanie w zakresie wiarygodności firmy sporządzającej spis w zakresie przestrzegania tajemnicy służbowej, na które nie otrzymała odpowiedzi.

Radna Anna Kyć wystąpiła z wnioskiem o dostawienie 2 dodatkowych kontenerów na wywóz nieczystości  stałych na Burkach (okolica sklepu oraz drogi na Cieśle). Ponadto zwróciła uwagę na nieporozumienie w zakresie nieścisłości zawartych w protokole pokontrolnym Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli wydatków OSP.

· Skarbnik Miasta Agata Ślęzak podała właściwe kwoty wyjaśniając pomyłkowe wyliczenie,

· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj uzupełnił wyjaśnienie Skarbnika Miasta informując, że nadal oczekuje propozycji współpracy ze strony Zarządu, jest otwarty na spotkanie i na każde pismo udzieli odpowiedzi. Wniosek do projektu budżetu miasta na rok 2005 ze strony Zarządu OSP na kwotę 180.000 zł, odebrał jako brak woli dalszej współpracy. Ponadto poinformował radnych, że propozycja umowy z Firmą „ZICO” na dzierżawę sali bankietowej remizy, była bardzo  niekorzystna dla Stowarzyszenia i dlatego jej nie zatwierdził. Podjął taką decyzję, gdyż zmieniły się realne zasady rządzenia i odpowiedzialności. Obecnie Burmistrz odpowiada za podjęte decyzje swoim prywatnym majątkiem, natomiast dawnej była to odpowiedzialność zbiorowa.

Innych pytań i wniosków nie zgłoszono.

Ad. 7. Ocena realizacji Programu „Sławków – bezpieczne miasto” za rok 2004 

           oraz przyjęcie Programu na lata 2005-2007.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację dotyczącą realizacji Programu. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

W Sesji na zaproszenie uczestniczyli:

· Zastępca Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Będzinie Łukasz Rusin,
· Komendant Posterunku Policji w Sławkowie Albert Majda,

· Komendant Straży Miejskiej w Sławkowie Paweł Trzcionkowski,
· Zastępca Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Będzinie Grzegorz Nowak.
Komendant Posterunku Policji w Sławkowie Albert Majda poinformował, że Sławków osiąga najlepsze wyniki na terenie powiatu będzińskiego przy wykrywalności przestępstw 71 %. Ponadto podał ogólne wyniki i przykłady poprawy stanu bezpieczeństwa na terenie miasta w zakresie:

· ograniczenia kradzieży akcesorii kolejowych, kabli elektroenergetycznych i telekomunikacyjnych,

· zwalczania przestępstw związanych z kradzieżami i włamaniami do samochodów,

· poprawy się stanu bezpieczeństwa na Osiedlu PCK - zdarzają się jedynie drobne incydenty, akcesy chuligańskie,

· wzrostu ilości nakładanych mandatów za spożywanie napojów alkoholowych 

     w Rynku ze skierowaniem wniosków do Sądu Grodzkiego. Efekty są widoczne.

Odnośnie spraw administracyjnych poinformował, że pozostaje do obsadzenia 1 wolny etat, oczekuje na odpowiednią osobę. Zaznaczył, że współpraca ze Strażą Miejską uległa znacznej poprawie.

Zastępca Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Będzinie Łukasz Rusin poinformował, że miał przyjemność przejmowania Posterunku w Sławkowie po zmianach administracyjnych województwa i powiatu. Dużą rolę odegrała wówczas pomoc władz miasta. Obawy dotyczące odległości 22 km od siedziby Komendy Powiatowej oraz przejazd przez Dąbrowę Górniczą okazały się niesłuszne i na dzisiaj nie stwarzają trudności. Potwierdził informacje przekazane przez Komendanta Majdę. Współpraca ze Strażą Miejską jak również ze społeczeństwem korzystnie wpływa na wynik wykrywalności przestępstw.

Rozwinęła się dyskusja, której głównym wątkiem stał się temat poruszania się rowerzystów w mieście z uwagi na brak ścieżek rowerowych oraz szereg dróg jednokierunkowych. Biorąc pod uwagę przebieg dyskusji, Zastępca Komendanta Komendy Powiatowej Łukasz Rusin stwierdził, że jazda po chodnikach zależy od kultury rowerzystów i nie powinna stwarzać zagrożenia.

Radna Małgorzata Reczko podziękowała Komendantowi Posterunku Policji

w Sławkowie za wzmożone patrole w rejonie Osiedla PCK, co dało pozytywne skutki. Zwróciła się również z prośbą o zwrócenie szczególnej uwagi w godzinach nocnych na podjeżdżające samochody w związku z podejrzeniami nielegalnego handlu narkotykami.

Radna Grażyna Proszczek w swej wypowiedzi zwróciła uwagę na nasilające się zjawisko niszczenia przystanków autobusowych. Należałoby również objąć kontrolą szczególnie nowe przystanki, aby zapobiec ich dewastacji.

Pan Władysław Kozieł wypowiedział się na temat warunków siedziby Posterunku Policji oraz Straży Miejskiej w Sławkowie. Jego zdaniem budynek wymaga rozbudowy i przystosowania do obecnych potrzeb. 

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj złożył podziękowanie na ręce Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji w Będzinie za wkład pracy w utrzymanie porządku i bezpieczeństwa na terenie miasta Sławkowa. Biorąc pod uwagę sugestie Pana Władysława Kozieła dotyczące rozbudowy Posterunku poinformował, że przy wizytacji władz wojewódzkich wypowiadano się pozytywnie na temat warunków pracy nie widząc potrzeby rozbudowy obiektu.

Zastępca Komendanta Powiatowego Powiatowej Straży Pożarnej w Będzinie Grzegorz Nowak poinformował, że OSP w Sławkowie jest postrzegana jako najbardziej prężnie działająca jednostka na terenie powiatu. Podał ogólne dane dotyczące zdarzeń i udziału w akcjach pożarniczych oraz powypadkowych na drogach. Aktualnie największe zagrożenie występuje w zakładach o podwyższonym ryzyku jak: Polski Gaz, BP oraz PCC CARGO. Opracowywany jest program działania na wypadek zagrożenia.

Innych głosów w dyskusji nie było. Komisja Uchwał i wniosków przedstawiła 

U c h w a ł ę   Nr XXVII/188/04

w sprawie: przyjęcia programu „Sławków – bezpieczne miasto” oraz powołania

                    Zespołu do spraw realizacji zadań z niego wynikających.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował gościom za przybycie oraz za współpracę w utrzymaniu porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta.

Ad. 8. Analiza możliwości finansowych miasta pod kątem budżetu na rok 2005.

Skarbnik Miasta Agata Ślęzak złożyła informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. Radni oraz Regionalna Izba Obrachunkowa otrzymają zrównoważony projekt budżetu miasta w terminie do 15 listopada br.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że wystąpił do wszystkich jednostek organizacyjnych miasta o dokonanie korekty planów finansowych swoich jednostek pod kątem zabezpieczenia środków na wykonanie zadań najpilniejszych na rok 2005.

Pytań nie było.
Ad. 9. Pomoc społeczna w mieście – efekty, potrzeby i zamierzenia.

Radni otrzymali obszerną informację w zakresie funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej wraz ze sprawozdaniem finansowym za rok 2004. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Na pytanie radnej Małgorzaty Reczko odnośnie skrócenia turnusu kolonii czy obozów do 10 dni, Kierownik MOPS Ewa Niewiara odpowiedziała, że taka skrócona forma wypoczynku letniego sprawdziła się. Konsultowano to z rodzicami, a ponadto 

z uwagi na zmniejszone koszty, z wypoczynku może skorzystać większa ilość dzieci. W przyszłym roku Ośrodek zamierza również zorganizować takie kolonie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki wypowiedział się na temat nowej ustawy, która narzuca na gminy nowe zadania. 

Pani Ewa Niewiara przybliżyła zasady kierowania osób do Domów Opieki Społecznej, gdzie są bardzo dobre warunki, ale również bardzo wysokie koszty utrzymania, które będzie ponosić częściowo gmina.                           

Innych pytań i uwag nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Kierownikowi za przybycie i przygotowanie materiałów.
Ad. 10. Ocena realizacji Programu niskiej emisji.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację dotyczącą realizacji „Obszarowego Programu Likwidacji Niskiej Emisji dla Gminy Sławków”. Informacja ta stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Radna Grażyna Proszczek wystąpiła z wnioskiem Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych o zorganizowanie w przyszłym roku spotkania 

z mieszkańcami miasta z udziałem tych mieszkańców, którzy już skorzystali z tego Programu. Celem takiego spotkania powinno być przedstawienie korzyści i formy pomocy ze strony miasta oraz zachęcenia do skorzystania innych mieszkańców.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że Programem zostały objęte już następujące instytucje: budynek Urzędu Miasta przy ulicy Łosińskiej oraz Miejski Ośrodek Kultury. Podjęte zostały działania do wymiany pieca w  Domu Nauczyciela, ale wymagana jest zgoda właściciela. Trwają rozmowy w zakresie przejęcia tego budynku. Ponadto zrealizowane zostały pierwsze projekty osób prywatnych. Burmistrz był zdania, że na pewno w przyszłym roku z realizacji Programu skorzysta więcej osób prywatnych.

Radna Małgorzata Reczko poinformowała, że Spółdzielnia Mieszkaniowa „Olszówka” wystąpiła o budowę dla każdego budynku oddzielnej kotłowni.

Innych głosów w dyskusji nie było. Rada pozytywnie oceniła realizację „Obszarowego Programu Likwidacji Niskiej Emisji Gminy Sławków”.
Ad. 11. Analiza oświadczeń majątkowych radnych oraz pracowników 

             samorządowych za rok 2003 – informacja Przewodniczącego Rady 

             Miejskiej oraz Burmistrza Miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z informacją Wojewody Śląskiego Lechosława Jarzębskiego dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Miasta. Informacja stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. Ponadto przedstawił analizę oświadczeń majątkowych radnych zgodnie z załącznikiem Nr 12 do protokołu.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił analizę oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych złożonych mu przez Zastępcą Burmistrza Miasta, Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta oraz kierowników jednostek organizacyjnych zgodnie z załącznikiem Nr 13 do protokołu.

Radny Stefan Bednarski wyraził niezadowolenie z powodu ukazania się nieprawdziwej informacji w Trybunie Śląskiej odnośnie stanu majątkowego jego osoby w części dotyczącej pobierania diet radnego. Przewodniczący zobowiązał się sprostować przedmiotową informację.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Ad. 12. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;
U c h w a ł ę   Nr   XXVII/189/04

w sprawie: ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego.

Do projektu tej uchwały radni otrzymali w materiałach na Sesję uzasadnienie, które stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Rada podjęła uchwałę przy 10 głosach „za” i 1 „wstrz.się”, która stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr   XXVII/190/04

w sprawie: przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Sławków na

                    lata 2004-2015” oraz „Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta 

                    Sławków na lata 2004-2015”.

Po wyjaśnieniach Zastępcy Burmistrza Zbigniewa Tarmasa uchwałę podjęto przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXVII/191/04

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXV/181/04 z dnia 17 września 2004 r. dotyczącej

                    zmian w Statucie Miasta Sławkowa.

Po wyjaśnieniach Zastępcy Burmistrza Zbigniewa Tarmasa uchwałę podjęto przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXVII/192/04

w sprawie: przyznania Burmistrzowi Miasta dodatku specjalnego.

Na pytanie radnej Małgorzaty Reczko odnośnie przekazywania dobrowolnej kwoty przez Burmistrza Miasta na fundusz stypendialny, Burmistrz poinformował, że do czerwca przekazywał, natomiast od września na razie nie przekazuje takich środków.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że nadal przekazuje środki finansowe na fundusz stypendialny.
Innych pytań nie było. Uchwałę podjęto przy 8 głosach „za” i 3 „wstrz.się” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr XXVII/193/04

w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że projekt uchwały został przedłożony Radzie Miejskiej w związku z decyzją Sejmu RP o zmniejszeniu o 50 % kwoty przysługującej 13 pensji dla Burmistrza Miasta od roku 2005. Wysokość wynagrodzenia Burmistrza Miasta po zmianach zawarta została 

w projekcie przedmiotowej uchwały. 

Skarbnik Miasta Agata Ślęzak uzupełniła informację Przewodniczącego Rady Miejskiej. Poinformowała, że miesięczny skutek finansowy wynosi 328 zł brutto i pozycja w budżecie miasta nie ulegnie zmianie.

Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że skoro Sejm podjął taką decyzję o zmniejszeniu wysokości 13 pensji, nie widzi potrzeby włączenia tej kwoty do podstawy wynagrodzenia.

Radna Małgorzata Reczko poinformowała, że Klub Radnych „Niezależni” pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały. Znane są przypadki włączania do podstawy wynagrodzenia kwoty 13 pensji w zakładach pracy jak np. 

w Hucie Katowice. Zwróciła się do Burmistrza Miasta o wdrożenie takiej zasady dla wszystkich pracowników samorządowych w razie takiej potrzeby.

Radny Władysław Piwowarczyk poinformował, że nie ma stanowiska Klubu „Przyszłość dla Sławkowa” i radni będą głosować indywidualnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego została podjęta przy 8 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 2 „wstrz.się”. Uchwała stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zapoznał Radę z wcześniej przygotowanym oświadczeniem o podwyższeniu wynagrodzenia dla Zastępcy Burmistrza, Skarbnika Miasta i Sekretarza Miasta o kwotę wynikającą z utraty 50 % 13 pensji.

Na wniosek klubów radnych „Przyszłość dla Sławkowa” oraz „Niezależni”, który stanowi załącznik Nr 20 do protokołu, Rada przy 11 głosach „za” podjęła
U c h w a ł ę   Nr   XXVII/194/04

w sprawie: nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Sławkowa.

Uchwała stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.

Radna Małgorzata Reczko zaproponowała zorganizowanie uroczystej Sesji Rady Miejskiej z okazji Święta Niepodległości i wręczenie aktów uhonorowania, które stanowić będą podsumowanie dotychczasowej współpracy ze Slavkovem u Brna.
Propozycję tą przeanalizuje Burmistrz Miasta.

U c h w a ł ę   Nr   XXVII/195/04

w sprawie: dokonania zmian w budżecie miasta Sławkowa na 2004 r.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 22 do protokołu.

U c h w a ł ę   Nr   XXVII/196/04

w sprawie: zmian w planie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu

                   Ochrony Środowiska Miasta Sławkowa na 2004 r.

1. Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 11 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 23 do protokołu.

Wnioski wynikające z interpelacji:

1. Dostawić 2 dodatkowe kontenery na wywóz nieczystości  stałych na Burkach 

     (okolica sklepu oraz drogi na Cieśle).

2. Utwardzenie ulicy Myśliwych.

Wniosek Komisji ds. Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
3. Zorganizować w przyszłym roku dodatkowe spotkania z mieszkańcami na temat Programu Likwidacji Niskiej Emisji z udziałem osób, które są już po realizacji tego programu.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”.
2. Realizację wniosków rozpatrzy Burmistrz Miasta. Pełny ich wykaz stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.
Ad. 13. Sprawy bieżące.

3. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił informację o realizacji wniosków

4.       z ostatniej Sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 25 do protokołu.

5. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przypomniał radnym o spotkaniu radnych 3 gmin Siewierza, Psar i Sławkowa, które odbędzie się 

      w Starostwie Powiatowym w Będzinie w dniu 18 listopada 2004 r. o godz.1630.

6. Przy 11 głosach „za” Rada rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 14. Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział 

w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska

