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Protokół Nr XXXI/04

z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 29 grudnia 2004 r.

Ustawowa liczba radnych     -      15

Obecny skład Rady               -      15

Obecnych radnych                -      15

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu . 

Czas trwania obrad : 1600  -  2045        

Otwarcia Sesji, dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Sławkowie Marian Malicki, witając wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków, gdyż przy otwarciu Sesji uczestniczyło 15 radnych. Przed rozpoczęciem obrad, radni oraz obecni na Sesji uczcili minutą ciszy pamięć tragicznie zmarłego byłego Naczelnika Miasta Sławkowa Kazimierza Potępy.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Na wniosek Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Anny Kyć, Rada przy  15 głosach „za” uzupełniła porządek obrad Sesji zaproponowany przez Przewodniczącego o dodatkowy punkt „Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej 

z przeprowadzonej kontroli MZWiK”, proponując jego realizację po punkcie10 porządku jako punkt 11. Kolejność pozostałych punktów uległa przesunięciu. Innych propozycji zmian nie zgłoszono, po czym Rada przy 15 głosach „za” przyjęła następujący 

porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

3. Zatwierdzenie protokołów z Sesji Nr XXIX/04 z dnia 26 listopada br. oraz Sesji pozaplanowej Nr XXX/04 z dnia 15 grudnia br.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie między Sesjami oraz radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Opiniowanie projektu budżetu miasta na rok 2005.

8. Ocena estetyki i czystości w mieście za 2004 r., w tym informacja o wdrażaniu segregacji nieczystości stałych.

9. Informacja o otrzymanych w 2004 r. dofinansowaniach z Unii Europejskiej oraz o złożonych wnioskach na 2005 r.

10. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2005 r.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Pełna treść zawiadomienia oraz zaproszenia dla gości i mieszkańców stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3. Zatwierdzenie protokołów z dwóch ostatnich Sesji.

Protokół z Sesji Nr XXIX/04 z dnia 26 listopada 2004 r. został przyjęty przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się” bez uwag.
Protokół z Sesji pozaplanowej Nr XXX/04 z dnia 15 grudnia  2004 r. został przyjęty przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się” bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 15 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków 

w następującym składzie:

· Szewczyk Jadwiga,
· Reczko Małgorzata.
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy w okresie między Sesjami oraz

           radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

Informację o pracy w okresie od Sesji 26 listopada br. złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj. Informacja ta stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
Pytań, ani uwag do przedstawionej informacji nie było.

Informację o działalności Rady Powiatu Będzińskiego złożył radny powiatowy Jacek Ziętal;

Ostatnia Sesja odbyła się 28 grudnia 2004 r., której głównym tematem było uchwalenie budżetu Powiatu Będzińskiego na rok 2005. Budżet został uchwalony jednogłośnie z niewielkimi poprawkami. Ponadto przyjęto plany pracy Rady Powiatu oraz komisji na rok 2005. Podjęto również uchwały wniesione  przez Zarząd Powiatu. 

W przerwie obrad dokonano prezentacji samochodu zakupionego dla Komendy Powiatowej Policji w Będzinie. Pełna treść porządku obrad Rady Powiatowej stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Radny Janusz Łuckoś zwrócił się z następującymi pytaniami:

· w jakich zadaniach pomocowych startuje powiat i czy jest w nich ujęty Sławków?

· w związku ze wzrostem opłat rejestracyjnych od samochodów sprowadzanych spoza kraju, jaka część przypada na Sławków i czy ma to znaczenie  na zwiększenie środków na utrzymanie dróg powiatowych?

W związku z informacją o możliwości zwiększenia ilości wydziałów w Filii Politechniki Częstochowskiej w Będzinie, radna Grażyna Proszczek zwróciła się do radnego Ziętala o wystąpienie do Komisji Edukacji, Kultury i Promocji o przesłanie jak najwcześniej dla młodzieży naszego LO materiałów promocyjnych.

W odpowiedzi na powyższe zagadnienia, radny Jacek Ziętal poinformował:

· ze sprzedaży mienia i sprzętu medycznego, pozyskana kwota wyniosła około 1.900.000 zł. Z kwoty tej na służbę zdrowia uchwalona została kwota 800.000zł, natomiast reszta środków została rozdysponowana na inne zadania.

· na remont dróg powiatowych nie ma podziału procentowego na gminy. Ogółem uchwalona jest kwota w budżecie powiatu w wysokości 6 mln zł.

· wniosek radnej Grażyny Proszczek przekaże do Komisji.

Innych pytań do radnego powiatowego nie było.

Ad. 6.  Zapytania i wolne wnioski.

Odpowiedzi na zgłoszone pytania udzielali Burmistrz Miasta Bronisław Goraj lub Jego zastępca Zbigniew Tarmas.
Radna Grażyna Proszczek zapytała kiedy zostaną zamontowane kosze na śmieci przy przystankach autobusowych w południowej części miasta? Ponadto zawnioskowała o pilną poprawę nawierzchni ulicy Plebiscytowej, szczególnie na odcinku od posesji Pana Żmija do posesji Pana Komendy, a w przyszłości jej remont kapitalny. Zwróciła też uwagę na konieczność kontynuacji budowy oświetlenia ulicznego na Osiedlu Hrubieszowska.

Mieszkaniec ulicy Plebiscytowej Mirosław Cieślik odniósł się do wypowiedzi radnej Proszczek i w imieniu mieszkańców zwrócił się o pilną poprawę nawierzchni tej drogi z powodu braku możliwości dojścia do swoich posesji. Stan techniczny jest tak zły, że nawet przy najmniejszych opadach uniemożliwia przejście po terenie. Poinformował przy tym, że Pan Radosław Janeczek we własnym zakresie utwardził teren do swojej posesji poprzez nawiezienie grubego kamienia, na który położył warstwę żużla i dopiero utwardził. Zaproponował taką samą metodę utwardzenia, gdyż jest ona już sprawdzona i zdaje egzamin. Konieczne jest pilne osuszenie terenu i odwodnienie.

 Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował:

· pozyskane kosze na śmieci są w trakcie odnawiania i będą montowane  sukcesywnie.

· ulica Plebiscytowa jest ujęta w projekcie budżetu na 2005 r. do utwardzenia bitumicznego,

· odnośnie oświetlenia Osiedla poinformował, że zostało założone oświetlenie przy ulicy Gajowych. Ze środków budżetowych nie ma możliwości szybkiej budowy kanalizacji, odwodnienia, budowy dróg i oświetlenia. Muszą być czynione starania o pozyskanie środków z zewnątrz.

Pan Władysław Kozieł zarzucał Burmistrzowi Miasta bark chęci współpracy oraz uczestnictwa w spotkaniach z Zarządem OSP oraz przydział bardzo małej ilości środków w budżecie miasta na funkcjonowanie oraz organizację Jubileuszu 100-lecia OSP. Podał przykłady organizowanych spotkań bez uczestnictwa Burmistrza, braku odpowiedzi na złożone pisma. Stwierdził, że Burmistrz nie przejawia również chęci współpracy z Zarządem TMS oraz Zarządem Wspólnoty Leśnej. Poinformował, że po ostatnim spotkaniu Zarządu OSP z udziałem pracowników UM, odmówiono mu wglądu do protokołu jako Sekretarzowi Zarządu OSP, co Jego zdaniem było niestosowne. Powiadomił Radę, że do indywidualnych członków Zarządu OSP dotarły informacje o zamiarze likwidacji Orkiestry w Sławkowie. 

Innymi tematami, które poruszył to:

· odstraszający wygląd dworca kolejowego. Stwierdził, że należałoby podjąć działania remontowe tego obiektu, 

· przykry zapach w okolicach oczyszczalni ścieków, widział konieczność strefy ochronnej w postaci obsadzenia drzewami, które zabezpieczą w pewnym stopniu unoszący się odór,

· jakie będą korzyści z Mikroregionu Sosnowieckiego?

· na jakim etapie jest budowa zalewu na Białej Przemszy, jaki jest stan czystości rzeki?

· zgłosił konieczność remontu mostu na Białej Przemszy, który uniemożliwia przejście.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że uczestniczył 

w ostatnim spotkaniu z Zarządem OSP. Odnośnie wysokości środków przewidzianych w budżecie miasta wyjaśnił, że budżet będzie uchwalany dopiero w lutym 2005 r. i wysokość dotacji może być inna jak w dotychczasowym projekcie. Zaproponował ustalenie kolejnego terminu spotkania z uwzględnieniem programu. Jest otwarty na rozmowy i dialog z Zarządem OSP w obecności Burmistrza Miasta. 

Na temat budowy zalewu na Białej Przemszy wyjaśnił, że uczestniczył 

w spotkaniu na ten temat z udziałem radnych Bukowna oraz przedstawicieli władz. Gmina Bukowno jest w trakcie opracowywania zmian do planu zagospodarowania przestrzennego uwzględniających budowę zbiornika wodnego. Większy wkład pracy będzie miała gmina Bukowno niż Sławków. 

Radny Janusz Łuckoś podał kwoty dotacji dla OSP oraz dla Orkiestry Dętej wynikające z projektu budżetu miasta na rok 2005, który radni otrzymali 

w listopadzie. Poinformował również, że w miesiącu kwietniu w planie pracy Rady Miejskiej zawarty jest temat dotyczący stanu zaawansowania przygotowania obchodów Jubileuszu.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że tematem ostatniego spotkania z Zarządem OSP była organizacja obchodów Jubileuszu 100-lecia OSP. Przekazał wszystkie ustalenia i wnioski Burmistrzowi Miasta.

Burmistrz Miasta Bronisław Goraj ustosunkował się do powyższych wypowiedzi. Poinformował:

· że wystąpi do Okręgowej Dyrekcji Gospodarki Wodnej w Gliwicach o przygotowanie informacji na temat czystości Białej Przemszy i oczyszczenia jej brzegów.

· odnośnie zarzutu o braku współpracy z Zarządem TMS wyjaśnił, że zgodnie

      z ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie, Zarząd TMS musi znaleźć 

      rozwiązanie na wykorzystanie środków z budżetu miasta.

· w zakresie poprawy wyglądu dworca PKP poinformował, że po uwłaszczeniu się PKP, wystąpi ponownie o uporządkowanie terenu dworca.

· na temat Makroregionu Sosnowieckiego, Burmistrz poinformował, że nie zna takiej formy podziałów regionu.

· na temat środków z budżetu miasta na Orkiestrę Dętą poinformował, że około 20 stycznia zostanie rozstrzygnięty konkurs ofert, środki w budżecie miasta są zabezpieczone.

· naprawa mostu na Białej Przemszy przewidziana jest na wiosnę.

Radny Władysław Piwowarczyk w imieniu  mieszkańców ulicy Świerkowej zawnioskował o przyśpieszenie działań dla ustalenia miejsca przystanku autobusowego na Grońcu, uprzątnięcia połamanych drzew po wichurze oraz  odśnieżania tej ulicy w zimie.

· wyznaczony został termin wizji z udziałem KZK GOP w celu ustalenia miejsca przystanku,

· cały czas trwa usuwanie powalonych drzew po wichurze, aktualnie wykonywane są prace przy ulicy Hrubieszowskiej, ulica Świerkowa przewidziana jest w drugiej kolejności, 

· ulica Świerkowa ma III kolejność odśnieżania, ze względu na dowożenie wody,  droga musi być przejezdna.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał Burmistrza Miasta czy gmina przystąpi do Programu „Przejrzysta Polska”?

· Burmistrz poinformował, że rozważa przystąpienie do tego programu.

Radna Jadwiga Szewczyk wystąpiła o budowę świateł na skrzyżowaniu DK 94 z ulicą Gwarków Sławkowskich oraz o utwardzenie dolnej części targowiska miejskiego.

· wniosek dotyczący oświetlenia skrzyżowania był zgłaszany wielokrotnie przez poprzednie kadencje i omawiany z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych. Realizacja została odrzucona z uwagi na zbyt małe natężenie ruchu. 
· utwardzenie targowiska jest konieczne, natomiast należałoby się zastanowić nad nową lokalizacją.
Pani Henryka Makowska wypowiedziała się na temat odległości krawężników chodników od posesji. Podała przykład ulicy Obrońców Westerplatte, gdzie odległości te są różne i na zakręcie do ulicy Kolejowej nie ma przejścia chodnikiem.

· Zastępca Burmistrza stwierdził, że stan prawny dróg i chodników w wielu przypadkach odbiega od rzeczywistości i zdarza się, że np. mieszkańcy są właścicielami fragmentów chodników oraz dróg.

Na pytanie radnej Anny Kyć czy jest możliwość przywrócenia przestawionej wiaty przystankowej po przeciwnej stronie przy ulicy Obrońców Westerplatte, Burmistrz Miasta odpowiedział że nie, gdyż warunkiem postawienia wiaty jest własność gruntu.

Burmistrz przeanalizuje możliwość realizacji zgłoszonych wniosków. Innych pytań i wniosków nie zgłoszono.

Ad. 7.  Opiniowanie projektu budżetu miasta na rok 2005.

Skarbnik Miasta Agata Ślęzak zapoznała radnych z Uchwałą II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta projekcie budżetu miasta na 2005 r. wraz 

z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. Opinia oraz informacja o stanie mienia komunalnego była  p o z y t y w n a . Przedmiotowa uchwała stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. Projekt budżetu obowiązuje do czasu jego zatwierdzenia, tj. najpóźniej do 31 marca 2005 r.
Ad. 8. Ocena estetyki i czystości w mieście za 2004 r., w tym informacja 

            o wdrażaniu segregacji nieczystości stałych.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki stwierdził, że materiał został opracowany dokładnie i obszernie i podziękował za jego przygotowanie.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Jadwiga Szewczyk przedstawiła wniosek Komisji, aby rozważyć możliwość realizowania przydziałów papieru toaletowego, w ramach zachęty do segregacji odpadów przez mieszkańców.

Wniosek Komisji nie był głosowany.

Radna Małgorzata Reczko oraz Grażyna Proszczek wnioskowały o dostawienie większej liczby kontenerów na terenie miasta z uwagi  na pojawianie się nielegalnych wysypisk śmieci. Stwierdziły, że stan czystości pogorszył się w stosunku do lat wcześniejszych.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Tarmas poinformował, że będą czynione starania o pozyskanie środków z zewnątrz na usuwanie dzikich wysypisk z terenu miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki wypowiedział się na temat obowiązków mieszkańców oraz gmin w przypadkach wymieniania pokryć dachowych z materiałów azbestowych, tj.: ich składowania w wyznaczonych miejscach przez gminę. Poinformował o przeprowadzonej rozmowie z Kierownikiem Ref. GK Renatą Szewczyk odnośnie zamieszczenia w Kurierze Sławkowskim informacji na ten temat.

Innych głosów w dyskusji, ani wniosków nie było. Informacja została przez Radę przyjęta.
Ad. 9. Informacja o otrzymanych w 2004 r. dofinansowaniach z Unii Europejskiej 

           oraz o złożonych wnioskach na 2005 r.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. Ponadto Burmistrz Miasta oraz Jego Pełnomocnik ds. Unii Europejskiej i Promocji Miasta Rafał Adamczyk dokonali multimedialnej prezentacji przedmiotowych  materiałów udzielając dodatkowych informacji. 

Pytań i uwag nie było. Informacja została przyjęta.
Ad. 10. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2005 r.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję projekt planu pracy Rady Miejskiej na rok 2005. Przedmiotowy projekt stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Radny Janusz Łuckoś przedstawił wnioski  Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych dotyczące wprowadzenia zmian do projektu. Protokół Komisji stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Radna Jadwiga Szewczyk przedstawiła wnioski  Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji dotyczące wprowadzenia zmian do projektu. Protokół Komisji stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Po dyskusji i wprowadzeniu zmian, Rada ostatecznie przy 15 głosach „za” podjęła

U c h w a ł ę  Nr XXXI/215/04

w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Rady Miejskiej na rok 2005.

Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Ad. 11. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli

             Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji.

Przewodnicząca Komisji Anna Kyć zapoznała obecnych ze sprawozdaniem 

z pracy Komisji, która odbyła 4 posiedzenia zgodnie z przyjętym przez Radę planem pracy, tj.: 14 października, 4 listopada, 16 listopada i 2 grudnia. Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Pytań i uwag nie było. Rada przy 15 głosach „za” sprawozdanie przyjęła wraz 

z zawartymi poniższymi wnioskami:

Wniosek I - W celu obniżenia ubytków wody, należy niezwłocznie usuwać

                     zgłaszane awarie.

Wniosek II – Wzmóc działanie między odpowiedzialnymi służbami za akcję

                        zima, tj.: Urzędem Miasta, Strażą Miejską i MZWiK w celu 

                        uzyskania poprawy efektów odśnieżania.

Wniosek III – Rozważenie możliwości przywrócenia premii dla wszystkich

                         pracowników zakładu.

Wniosek końcowy – Podczas przeprowadzonej kontroli, Komisja nie stwierdziła istotnych uchybień tak w pracy jak i w gospodarowaniu zajmowanym terenem. Na pochwałę zasługuje poprawa kondycji finansowej zakładu, dotyczy to zmniejszenia zobowiązań finansowych.
Ad. 12. Podjęcie uchwał i wniosków.

Komisja Uchwał i wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał:

U c h w a ł ę  Nr  XXXI/216/04

w sprawie: ustalenia dla Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji

                    najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii 

                    zaszeregowania oraz zaakceptowania wartości jednego punktu.

Skarbnik Miasta Agata Ślęza wyjaśniła, że projekt uchwały został opracowany na wniosek MZWiK, który zmierza do ustalenia ekwiwalentnej wysokości najniższego wynagrodzenia dla pracowników Zakładu, ale jako pochodnej od minimalnego wynagrodzenia określonego w Rozporządzeniu Rady Ministrów. Pytań i uwag nie było. Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.

U c h w a ł ę  Nr  XXXI/217/04

w sprawie: przyjęcia „Strategii Zrównoważonego Rozwoju Zagłębia 

                   Dąbrowskiego”.

Radni otrzymali w materiałach na Sesję informację na temat „Strategii Zrównoważonego Rozwoju Zagłębia Dąbrowskiego”. Ponadto Burmistrz Miasta oraz Jego Pełnomocnik ds. Unii Europejskiej i Promocji Miasta Rafał Adamczyk dokonali prezentacji multimedialnej programu Strategii. Pytań i uwag nie było. Rada podjęła uchwałę przy 15 głosach „za” i stanowi ona wraz z informacją załącznik Nr 16 do protokołu.

U c h w a ł ę  Nr  XXXI/218/04

w sprawie: dokonania zmian w budżecie miasta Sławkowa na 2004 r.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik  Nr 17  do protokołu.

Stan radnych zmniejszył się do 14.

U c h w a ł ę  Nr  XXXI/219/04

w sprawie: zmiany uchwały Nr XVIII/121/04 dotyczącej uchwalenia budżetu  

                    miasta Sławkowa na 2004 r.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik  Nr 18 do protokołu.

U c h w a ł ę  Nr  XXXI/220/04

w sprawie: zmniejszenia i zwiększenia przychodów i wydatków środka

                   specjalnego.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik  Nr 19 do protokołu.

U c h w a ł ę  Nr  XXXI/221/04

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/198/04 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia

                   26 listopada 2004 r. w sprawie określenia stawek podatku od 

                   nieruchomości na 2005 r.

Po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta Agaty Ślęzak, uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik  Nr 20 do protokołu.

W n i o s k i :

Wnioski Komisji Rewizyjnej

1. W celu obniżenia ubytków wody, należy niezwłocznie usuwać zgłaszane awarie.

2. Wzmóc działanie między odpowiedzialnymi służbami za akcję zima, tj. Urzędem Miasta, Strażą Miejską i MZWiK w celu uzyskania poprawy efektów odśnieżania.

3. Rozważenie możliwości przywrócenia premii dla wszystkich pracowników zakładu.

· wnioski przyjęte wraz ze sprawozdaniem przy 15 głosach „za”.

4. W związku z Jubileuszem XX - lecia działalności Miejskiego Ośrodka Kultury, Komisja ds. oświaty, kultury i spraw społecznych wnioskuje o uhonorowanie zasłużonych pracowników tej instytucji.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

Wnioski nie głosowane wynikłe z interpelacji oraz dyskusji:

5. Zamontowanie koszy na śmieci przy wiatach przystankowych w południowej części miasta.

6. Doraźna poprawa nawierzchni ulicy Plebiscytowej, a docelowo jej remont kapitalny.

7. Utworzenie przystanku autobusowego na Grońcu.

8. Utwardzenie dolnej części targowiska przy ulicy Kościelnej.

9. Kontynuacja budowy oświetlenia ulicznego na Osiedlu Hrubieszowska.

10. Remont mostu na Białej Przemszy na wysokości posesji przy ulicy Browarnej 100.

Pełny wykaz wniosków stanowi załącznik Nr 21 do protokołu. Powyższe wnioski zostały przekazane do realizacji Burmistrzowi Miasta.

Ad. 13.  Sprawy bieżące.

1. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że:

· uczestniczył w Koncercie Kolęd organizowanym przez Zespół Szkół. Zaznaczył 

      wysoki poziom wykonawców. Złożył na ręce radnej Małgorzaty Kostki  

      podziękowanie za przygotowanie i oprawę muzyczną. Zachęcił do

      kontynuowania tej tradycji w następnych latach.

· 28 grudnia br. uczestniczył w Sesji Rady Powiatu w Będzinie w Starostwie Powiatowym, w czasie którego Starosta Bożena Respondek poinformowała, że 10 

      stycznia w czasie spotkania opłatkowego w Starostwie oprawę muzyczną zapewni 

      Pani Małgorzata  Kostka. Przewodniczący zwrócił się do Burmistrza Miasta o 

      zabezpieczenie przejazdu dla 12 osobowej grupy młodzieży do Będzina.

2. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj przedstawił radnym informację z realizacji wniosków z Sesji 26 listopada oraz 15 grudnia 2004 r. Informacja ta stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

· radna Jadwiga Szewczyk podtrzymała wniosek o publikację wyników ankiety Sławków – „Bezpieczne miasto” na łamach Kuriera Sławkowskiego,

· radna Małgorzata Reczko zaproponowała podanie do Kuriera informacji na temat ankiety.

· ostatecznej decyzji nie podjęto.

3. Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał radnych z pismem Redaktora Naczelnego „Kuriera Sławkowskiego” dotyczącym trudności w pracy całego zespołu redagującego, w tym konieczności powołania Rady Programowej. Przedmiotowe pismo stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.

· rozwinęła się szeroka dyskusja dotycząca pracy zespołu redagującego, terminu przyjmowania materiałów i ich kwalifikowania do publikacji. Radni zgłaszali szereg propozycji, wątpliwości, uwag:

· czy powołanie Rady Programowej będzie pomocne w pracy zespołu, czy będzie utrudnieniem, jaka będzie forma i zasada pracy tej Rady?

· ponieważ Kurier jest gazetą samorządową, biuletynem informacyjnym Rady Miejskiej, proponowano poszerzenie składu o jednego radnego zamiast powoływania Rady Programowej.

· radny Stefan Bednarski zaproponował przygotowanie odpowiedniego Komunikatu Zespołu Redagującego i przekazanie go do wiadomości mieszkańcom miasta.

· Przewodnicząca Zespołu Redagującego Teresa Krzewicka poinformowała, że jest oczerniana przez autorów wielu artykułów przysyłanych do publikacji, które nie mogą być publikowane, gdyż nie nadają się z przyczyn niezależnych od Zespołu. Stwierdziła, że obawia się kolejnych uwag co do pracy nie tylko Zespołu, ale i jej osoby oraz innych osób szczególnie w czasie kampanii wyborczej i uważała, że powołanie takiej Rady Programowej byłoby wskazane i pomocne w pracy Zespołu. Największy problem stanowi termin składania materiałów do publikacji. Zaznaczyła, że materiały przyjmowane są do końca każdego miesiąca poprzedzającego wydanie każdego numeru.

· radna Grażyna Proszczek poddała pod rozwagę formę wynagradzania pracy Zespołu.

· Członek Zespołu Redagującego Antoni Michniewski zwrócił się do Rady o przegłosowanie wniosków zawartych w piśmie, które są niezależne od siebie:

Ostatecznie Komisja Uchwał i Wniosków poddała pod głosowanie 

w n i o s e k  I

Utrzymać dotychczasowy charakter Biuletynu Samorządowego „Kurier Sławkowski” jako informacyjny, poznawczy, promocyjny.

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

Pozostałe dwa wnioski zostały oddalone i zostały przekazane Komisjom Stałym Rady do zaopiniowania.

4. Radni Małgorzata Kostka, Marcin Flak oraz Leszek Mistela   złożyli ustne oświadczenia o wystąpieniu z Klubu Radnych „Przyszłość dla Sławkowa”.

· Przewodniczący Rady Miejskich zwrócił się z prośbą o pisemne uzasadnienie podjętej decyzji.

5. Ustalone zostały dyżury radnych na I kwartał 2005 r. zgodnie z załącznikiem Nr 24 do protokołu.

6. Rada przy 14 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

Ad. 14.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Sesji oraz braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział 

w Sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska

