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Protokół Nr XIV/11

z sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 20 października 2011 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
14

Nieobecny radny: Malicki Marian

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600  -  1950 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wraz z Zastępcą Burmistrza Miasta  Markiem Ciepajem, wręczyli stypendium najzdolniejszym uczniom – mieszkańcom Sławkowa ze wszystkich szkół z terenu miasta. Stypendia zostały przyznane z dziedziny nauki za wyniki nauczania, z dziedziny kultury i sztuki  oraz z dziedziny sportu. Stypendyści otrzymali okolicznościowe dyplomy oraz symboliczny kwiatek. Lista stypendystów zatwierdzona Zarządzeniem Burmistrza Miasta Sławkowa Nr RZ-75/2011 z dnia 19 września 2011 r., stanowi załącznik Nr 2  do protokołu.

Kierownik Referatu Promocji i Kultury Janusz Mróz poinformował, że pieniądze można odbierać w kasie Urzędu Miasta od najbliższego poniedziałku, tj. od 24 października 2011 r.
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Następnie powitał:

· radnych, 

· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,

· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,

· radcę prawnego Justynę Chrobak,

· Dyrektora Zespołu Szkół Danutę Janik,
· Dyrektora Szkoły Podstawowej  Elżbietę Latosińską,
· Dyrektora Przedszkola Miejskiego Dorotę Macherę,

· Kierownika Miejskiego Zespołu Oświaty Danutę Niejadlik oraz główną księgową  Iwonę Kaczmarzyk,
· Prezesa TKKF „Michałek” Pawła Lekkiego,
· kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,

· kierownika Ref. KO Janusza Mroza,

· przybyłych mieszkańców Sławkowa. 

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł  Sobieszek zapytał czy radni wnoszą uwagi, bądź propozycje zmian do porządku obrad jaki otrzymali w zawiadomieniach? Uwag, ani zmian nie zgłoszono. Rada przy 14 głosach „za” zatwierdziła następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z dwóch Sesji Nr XII/11 z 15 września 2011 r. oraz              Nr XIII/11  z sesji pozaplanowej z 27 września 2011 r.

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Problematyka oświatowa, potrzeby inwestycyjne placówek oświatowych, raport pomaturalny z Zespołu Szkół im. Jana Pawła II. Analiza zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/11. Stypendia dla najlepszych uczniów, nabór na nowy rok szkolny, problemy wychowawcze.

9. Przegląd stanu technicznego – wcześniej wizja w terenie obiektów MKS i TKKF               i omówienie problemów tych placówek.

10. Analiza bieżącego programu inwestycyjnego miasta. Wykonanie planów na rok 2011, zagrożenia i korekty (uwzględnienie spraw zgłaszanych w interwencjach: Jodłowa, Sosnowa, melioracja rowów).

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla gości stanowią  załączniki Nr 3, 4 i 5 do protokołu.

Ad. 3. Przyjęcie protokołów z dwóch Sesji Nr XII/11 z 15 września 2011 r. 

           oraz Nr XIII/11  z sesji pozaplanowej z 27 września 2011 r.
Protokół z sesji Nr XII/11 z 15 września 2011 r. został przyjęty przy 11 głosach „za”   i 3 „wstrz. się od głosu” bez uwag.
Protokół z sesji Nr XIII/11 z 27 września 2011 r. został przyjęty przy 10 głosach „za” i 4 „wstrz. się od głosu” bez uwag.
Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.


Rada powołała Komisję Uchwał i Wniosków przy 14 głosach „za” w następującym składzie osobowym:

· Jadwiga Szewczyk,

· Janusz Bałdys,
· Michał Malinowski.

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.
Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie między sesjami, złożył Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
Pytań, ani uwag nie było.
Ad. 6.  Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
Radny Powiatowy Rafał Adamczyk przekazał informację o pracy Rady Powiatowej w Będzinie na piśmie, z uwagi na brak możliwości uczestnictwa w sesji Rady Miejskiej. Informacja ta stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.
Radna Małgorzata Kostka, w imieniu mieszkańców ulicy Browarnej, zwróciła się o zabezpieczenie budynku przy ulicy Browarnej po Pani Niepielskiej. Budynek jest w strasznym stanie technicznym i zagraża bezpieczeństwu.

· w odpowiedzi Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk poinformowała, że sprawą zajmuje się Powiatowy Inspektorat  Nadzoru Budowlanego w Będzinie. W trakcie objazdu miasta, zgłoszonych zostało 5 budynków zagrażających bezpieczeństwu, między innymi przy ulicy Browarnej 27. Stan prawny budynku jest uregulowany. Zostało wystosowane pismo do właściciela budynku nakazujące jego zabezpieczenie z uwagi na zagrożenie zawaleniem się. Właściciel wykonał tylko częściowo nakazy w postaci ogrodzenia biało-czerwoną taśmą ostrzegawczą. Po upływie ustawowego terminu, wystosowano upomnienie z uwagi na nie wykonanie wszystkich zaleceń. Aktualnie zostało wszczęte postępowanie egzekucyjne przez Powiatowy Inspektorat, na skutek braku dalszych działań ze strony właściciela.

Radny Michał Malinowski, w imieniu mieszkańców ulicy Sujkowskiego, zwrócił się o pilne utwardzenie drogi w ulicy Sujkowskiego. Ponadto wystąpił o zakaz hodowli zwierząt przez Pana Jana Bienia, ze względu na nieprzyjemny zapach w ulicy Krzywda.
· w odpowiedzi Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk poinformowała, że               w budżecie miasta zabezpieczone są wyjątkowo skromne środki na naprawę dróg w mieście, a takich miejsc jest w mieście sporo. W projekcie budżetu miasta na rok 2012, należałoby zabezpieczyć większe środki, co poprawi stan dróg na terenie miasta. Naprawa drogi ulicy Sujkowskiego, zostanie ujęta w wykazie dróg do remontu.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że odbyło się spotkanie           w terenie z udziałem Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. Został sporządzony protokół. Pan Jan Bień otrzymał polecenia wraz z terminem ich wykonania 30 dni. Ponieważ nie spełnił żadnego ustalenia, rozpoczęto procedurę przygotowania rozprawy administracyjnej z udziałem świadków i z uwagi na konieczność zachowania terminów wynikających z KPA, ostateczna decyzja może być wydana dopiero po 15 listopada br.
Pan Zbigniew Zych z ulicy Jodłowej wypowiedział się w następujących tematach:

· zapytał jak przebiega procedura odwodnienia terenu ulic Jodłowa, Sosnowa, Świerkowa, zarzucił brak organizacji prac ze strony geodetów przy wykonywaniu dokumentacji, szukanie wykonawców, przetargi itp…
· przekazał do badania pojemnik z wodą o kolorze rdzawym, którą pobrał na            1 godzinę przed sesją, w celu wykonania jej badania i porównania wyników wykonywanych badań dotychczas przez Zakład Wodociągów z Dąbrowy Górniczej i przez MZWiK Sławków, zapytał co dalej z budową sieci wodociągowej,
· był zdania, że radni powinni więcej przebywać w terenie.
W odpowiedzi Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił: przy realizacji projektu odwodnienia, wystąpiły rozbieżności pomiędzy danymi uzyskanymi              w ewidencji gruntów i budynków a stanem faktycznym w terenie.  W zasobach geodezyjnych, ujawnione są tylko 3 budynki, a 14 istnieje w terenie. W związku z tym wszystko jest opóźnione na skutek konieczności prostowania dokumentów. Woda została dopuszczona do użytkowania przez odpowiednie służby, a Zakład Wodociągów  i Kanalizacji z Dąbrowy Górniczej jest dystrybutorem wody nie tylko na ulicę Jodłową lecz również na pozostałą część Dąbrowy Górniczej. Woda ma te same parametry.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek wypowiedział się, że wskazane jest zwiększenie częstotliwości płukania rurociągów, z uwagi na końcową część nitki wodociągowej i zbieranie się w tej części osadu.
Pan Zbigniew Zych skomentował, że wodociąg wykonany jest z rur metalowych, co jest przyczyną stanu faktycznego.
Radna Grażyna Proszczek zwróciła się o pilne zabezpieczenie ubytków w drodze ulicy Owocowej w obrębie sklepu GS. W tym miejscu skumulowany jest ruch poprzez dostawy do sklepów, przystanek autobusowy, zawracanie kierowców itp…
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się o zabezpieczenie wyrwy w drodze po robotach wodociągowych od ulicy Siewierskiej do ulicy Świętego Jakuba. Ponadto wystąpiła o założenie oświetlenia do garaży przy ulicy Krakowskiej ze względu na zagrożenie bezpieczeństwa.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj odpowiedział, że od ulicy Siewierskiej do posesji przy ulicy Świętego Jakuba, było robione przyłącze kanalizacyjne i trzeba poczekać, aż osiądzie grunt, aby położyć asfalt.
Radna Ilona Pijaj zabrała głos w sprawie przerw w dostawie prądu na niektórych  ulicach w centrum miasta.  Zapytała jakimi kryteriami kierowano się przy wyborze tych ulic, a nie innych. Wymieniła niebezpieczne miejsca, gdzie jej zdaniem nie powinno być wyłączeń, głównie chodziło o ciąg pieszy od Rynku przez ulicę Kwartowską, Podwalną i Zawalną w kierunku SPZOZ.

Rozwinęła się dyskusja w tym temacie;
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek był zdania, że należałoby przeprogramować godziny wyłączeń na sobotę i niedzielę, kiedy jest większe zagrożenie bezpieczeństwa.

· Radny Michał Malinowski wskazał 3 zagrożone miejsca z powodu całkowitego braku oświetlenia: 
· w pasie drogowym od skrzyżowania ulicy Walcownia, aż do stacji paliw (dawny Transbud),

· w ciągu pasa drogowego ulicy Olkuskiej od mostu na Białej Przemszy w kierunku Rynku – długość około 300 m,

· od zjazdu z DK 94, aż do mostu drogowego nad ulicą Fabryczną.

Stan oświetlenia w/w miejsc oraz brak chodnika (poza ulicą Fabryczną) zagraża bezpieczeństwu pieszych.

Radna Małgorzata Reczko  była za uelastycznieniem czasu przerw w dostawie prądu.

W dyskusji poruszano także zaistniałe kradzieże dwóch sklepów, tj.: przy ulicy Jagiellońskiej, Kołdaczce oraz apteki przy ulicy PCK.

Do kwestii przerw w dostawie energii elektrycznej odniósł się Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Wyjaśnił, że nie we wszystkich podstacjach były możliwe wyłączenia. Udało się tylko w kilku zaprogramować godziny od 1 w nocy do 4 nad ranem, tj.: przy ulicy Jagiellońskiej, Krzywda, Walcownia, Nullo i tymi kryteriami kierowano się. Ze względu na krytyczną sytuację finansową miasta, dokonano analizy kategorii kosztów, nie znane są jeszcze kwoty oszczędnościowe z tego tytułu. Zobowiązał się dokonać szczegółowej analizy i na następną sesję przedstawić rachunek oszczędnościowy         z tego tytułu.
Prezes TKKF „Michałek” Paweł Lekki zapytał czy prawdą jest, że budynek przy ulicy Michałów 6 przeznaczony jest do sprzedaży, gdyż mieści się w nim kotłownia,    z której ogrzewane są baraki TKKF?
· odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj informując, że do tego musi być decyzja Rady, a takiej nie było. Zgłosił się pewien przedsiębiorca zainteresowany wykupem, bądź dzierżawą, dokonał oględzin obiektu, ale żadnych wiążących decyzji nie podjęto.
Radny Wojciech Pacula zgłosił potrzebę sprawdzenia stanu rowów i studzienek przed okresem zimowym.

Innych wniosków i interpelacji nie było.
Ad. 8.  Problematyka oświatowa, potrzeby inwestycyjne placówek oświatowych, 
            raport pomaturalny z Zespołu Szkół im. Jana Pawła II. Analiza zadań
            oświatowych w roku szkolnym 2010/11. Stypendia dla najlepszych
            uczniów, nabór na nowy rok szkolny, problemy wychowawcze.
Radni otrzymali w materiałach na sesję pisemne informacje ze wszystkich placówek oświatowych (MZO, Przedszkole Miejskie, Szkoła Podstawowa, Zespół Szkół i Szkolne Schronisko Młodzieżowe). Informacje te stanowią załączniki Nr 8, 9, 10, 11 i 12 do protokołu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do obecnych dyrektorów o ewentualne uzupełnienia do złożonych informacji.
Radna Grażyna Proszczek zapytała o wysokość naliczonej subwencji ogólnej, która jest niepokojąca.

Kierownik MZO Danuta Niejadlik wyjaśniła, że wielkość wskaźników do naliczania wysokości i podziału subwencji oświatowej, uzależniona jest m. inn. od liczby i kategorii uczniów, typów i rodzajów szkół, liczby etatów nauczycieli posiadających poszczególne stopie awansu zawodowego oraz rodzaju jednostki samorządu terytorialnego. W naszym przypadku subwencja oświatowa w zakresie zadań szkolnych i pozaszkolnych, dotyczy Szkoły Podstawowej, Zespołu Szkół, Gimnazjum i Liceum, w przypadku Przedszkola w 2011 r. jedynie w zakresie zadań pozaszkolnych dotyczących opieki nad wychowankami z orzeczoną niepełnosprawnością. W stosunku do zadań wynikających z Karty Nauczyciela, udział w subwencji oświatowej w 2011 r. wynosi 74,4 %.
Radna Małgorzata Kostka oceniła bardzo pozytywnie opracowanie materiałów dla radnych i podziękowała za ich przygotowane.
Dyrektor Przedszkola Miejskiego Dorota Machera w swej wypowiedzi zwróciła uwagę na listę rezerwową osób oczekujących na przyjęcie do grupy 3 i 4 – latków, która wynosi około 25 osób. W zakresie spraw kadrowych poinformowała, że obsługę finansową zapewnia Miejski Zespół Oświaty. Brak jest pracownika administracyjnego. Ze względu na występujące potrzeby i obowiązki administracyjne związane z naliczaniem opłaty godzinowej za pobyt dzieci, istnieje potrzeba stworzenia takiego stanowiska, przynajmniej na część etatu. Z uwagi  na nowe obowiązki związane z udzielaniem pomocy psychologiczno – pedagogicznej dzieciom i ich rodzicom, zachodzi konieczność zwiększenia zatrudnienia personelu pedagogicznego. 
Najpilniejszą potrzebą jest w dalszym ciągu zatrudnienie logopedy, gdyż liczba dzieci z wadami wymowy i opóźnieniami w rozwoju mowy jest tak duża, że nauczyciele w ramach prowadzonych zajęć ogólnorozwojowych nie są w stanie udzielić pomocy w tym zakresie.
Na pytanie radnej Małgorzaty Reczko czy jako Dyrektor Przedszkola może prowadzić logopedię, Pani Dyrektor udzieliła odpowiedzi, że tak, ale z uwagi na wykonywanie dodatkowo wszystkich czynności administracyjnych, jest to po prostu niemożliwe.

Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska skupiła swoją wypowiedź na sprawach lokalowych związanych z koniecznością zabezpieczenia pomieszczeń do nauczania dla wszystkich dzieci 6-letnich.
Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik omówiła realizację projektów unijnych, organizację imprez otwartych dla mieszkańców miasta, organizację imprez                  z ciekawymi ludźmi, organizację konkursów powiatowych, pracę nauczycieli               i trudności z tym związane. Szczególną uwagę zwróciła na  osiągnięcia uczniów         w konkursach i olimpiadach. Szkoła zdobyła Certyfikat Śląskiej Szkoły Jakości. Udział radnych jest niezadowalający. Zachęciła wszystkich  do udziału  we wszystkich uroczystościach świąt państwowych i innych organizowanych przez szkołę.                W najbliższym czasie, tj. 21 października br. odbędą się Dni Patrona Szkoły. 

Radna Ilona Pijaj, w imieniu Dyrektora MOK, podziękowała wszystkim dyrektorom placówek za współpracę i kreatywność w działaniu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim dyrektorom i kierownikom placówek oświatowych za udział w sesji, wyjaśnienia          i bardzo dobre przygotowanie materiałów. Przedłożone informacje zawarte                 w materiałach zostały przyjęte do akceptującej wiadomości.
Ad. 9.  Przegląd stanu technicznego – wcześniej wizja w terenie obiektów MKS 
            i TKKF  i omówienie problemów tych placówek.
Radni otrzymali w materiałach na sesję krótką informację odnośnie stanu prawnego własnościowego obiektów MKS  i TKKF. Informacja ta stanowi załącznik Nr 12  do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek zapoznała Radę z Protokołem Komisji z dnia 19 października 2011 r. ze spotkania członków Komisji z prezesami MKS-u i TKKF oraz lustracji obu obiektów. Protokół z przedmiotowego spotkania stanowi załącznik Nr 13  do niniejszego protokołu.
Pytań, uwag, ani głosów w dyskusji nie było. Informacja została przyjęta przez Radę do akceptującej wiadomości.
Ad. 10. Analiza bieżącego programu inwestycyjnego miasta. Wykonanie planów 
              na rok 2011, zagrożenia i korekty (uwzględnienie spraw zgłaszanych 
              w interwencjach: Jodłowa, Sosnowa, melioracja rowów).
Radni otrzymali w materiałach na sesję pisemną informację na powyższy temat. Informacja ta stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał czy są pytania lub uwagi?

Radny Janusz Flasza zapytał o rów odwadniający przy ulicy Świerkowej?
Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj informując, że rów został miejscami oczyszczony, częściowo odbudowany i wybudowany nowy na odcinku ulicy Świerkowej, co przyczyniło się do osuszenia terenu.

Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. Informacja została przyjęta przez Radę do akceptującej wiadomości.
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiała kolejno projekty uchwał. Pierwszy projekt dotyczył wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i do Sądu              Rejonowego w Dąbrowie Górniczej na kadencję w latach 2012 –  2015.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer  udzieliła wyjaśnień odnośnie  ilości zgłoszonych kandydatów na ławników, a wybieranych ławników do Sądu Okręgowego                  w Katowicach i Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej. Poinformowała także         o zasadach głosowania. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał Radę                   z Protokołem Zespołu Opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników.  Przedmiotowy protokół stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu. Ponadto zaznaczył, że zgodnie z ustawą prawo o ustroju sądów powszechnych ze zmianami, wyboru ławników do sądów powszechnych dokonuje Rada w głosowaniu tajnym. 
Radny Michał Malinowski zaproponował, aby Komisja Uchwał i Wniosków przekształciła się w Komisję Skrutacyjną. Rada przy 14 głosach „za” poparła propozycję i Komisja Uchwał i Wniosków stała się Komisją Skrutacyjną. Przeprowadzono głosowanie tajne  indywidualnie na każdego kandydata w sposób elektroniczny, kolejno na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego. Komisja Skrutacyjna sporządziła osobne protokoły z każdego głosowania, z którymi zapoznała Radę. W oparciu o wyniki głosowania zawarte w niniejszych protokołach, Komisja odczytała
U c h w a ł ę   Nr XIV/146/11
w sprawie: wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i do Sądu
              Rejonowego w Dąbrowie Górniczej na kadencję w latach 2012 –  

              2015.
Uchwała wraz z protokołami Komisji Skrutacyjnej, stanowią załączniki Nr 16 do protokołu.

Rada przy 14 głosach „za” przekształciła ponownie Komisję Skrutacyjną               w Komisję Uchwał i Wniosków, która przedstawiła kolejne projekty uchwał:
U c h w a ł a   Nr XIV/147/11
w sprawie:  zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego
                    miasta Sławkowa.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie wszystkie projekty uchwał na obecną sesję.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XIV/148/11
w sprawie: zmiany uchwały Nr III/7/10 w sprawie uchwały budżetowej Miasta 
                   Sławkowa na 2011 r.

Skarbnik Miasta Michał Kocerba zapoznał Radę z Uchwałą Nr 4100/III/2011   z dnia 28 września 2011 r.  III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta informacji     o przebiegu wykonania budżetu miasta Sławków za I półrocze 2011 r. Opinia ta była pozytywna.
Pytań, ani uwag nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za”,           1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XIV/149/11
w sprawie: zmiany uchwały Nr V/26/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
                    Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2011 – 2021.

Radna Ilona Pijaj zwróciła uwagę, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej, nie ujęte jest zadanie termomodernizacji MOK, a taki wniosek został złożony przez Dyrektora MOK i został przegłosowany.

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Miasta Michał Kocerba informując, że zadanie termomodernizacji budynku MOK jest analizowane przez Ref. GK i zostanie wprowadzone do WPF po rozeznaniu możliwości finansowych.
Innych pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”,                 1 „przeciwnym” i 0 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu.
U c h w a ł a   Nr XIV/150/11
w sprawie: wprowadzenia opłaty prolongacyjnej.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.

W zakresie kolejnego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Henryka Pawłowskiego,  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka zapoznała Radę z Protokołem Komisji z dnia 18 października 2011 r. w sprawie przeanalizowaniu zasadności skargi wniesionej przez Pana Henryka Pawłowskiego na Burmistrza Miasta Sławkowa. Przedmiotowy Protokół stanowi załącznik Nr 21  do niniejszego protokołu. 
Radny Julian Kempiński wypowiedział się, że Burmistrz Miasta nie popełnił żadnego błędu. Ponieważ sam zna klientów MOPS i ich sposoby żądania środków finansowych na różne cele, nie dziwi się Kierownikowi MOPS, że nie jest czasami      w stanie opanować  niektórych sytuacji, co może skutkować takimi skargami.  
Innych głosów w dyskusji nie było. Komisja przedłożyła projekt uchwały w tej sprawie, tj.:
U c h w a ł ę   Nr XIV/151/11
w sprawie: rozpatrzenia skargi Pana Henryka Pawłowskiego. 
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” 1 „przeciwnym” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu.
Grupa radnych złożyła wniosek o dokonanie zmiany w planie pracy Rady Miejskiej na rok 2011, poprzez wprowadzenie do porządku obrad sesji w listopadzie, dodatkowego punktu „Gospodarka ściekowa miasta Sławków – koncepcja techniczna   i kierunki rozwoju”. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 23 do protokołu. Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła
U c h w a ł ę   Nr XIV/152/11
w sprawie: zmiany uchwały Nr III/8/11 dotyczącej planu pracy Rady Miejskiej
                   na rok 2011.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że projekt uchwały Nr 3 dotyczący zmiany uchwały o utrzymaniu porządku i czystości na terenie miasta w zakresie zmiany wysokości opłat za wywóz nieczystości stałych, został oddalony do następnej sesji Rady Miejskiej, decyzją radnych na wspólnym posiedzeniu komisji stałych w dniu 18 października 2011 r. Projekt przedmiotowej uchwały stanowi załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu.
Komisja Uchwał i Wniosków przedłożyła następujące wnioski zgłoszone przez radnych:
1. Przeanalizowanie możliwości selektywnego wyłączania oświetlenia ulicznego ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców. Proszę o analizę techniczną w aspekcie bezpieczeństwa.
· wniosek, przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

2. Przeanalizowanie ustawienia znaku drogowego „Uwaga dzieci” na wysokości wjazdu do punktu przedszkolnego „Akademia Jasia i Małgosi” od strony ulicy Piłsudskiego.
· wniosek, przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

3. Przeanalizowanie możliwości instalacji lamp oświetleniowych na następujących odcinkach ulic:

· w pasie drogowym od skrzyżowania ulicy Walcownia, aż do stacji paliw (dawny Transbud),
· w ciągu pasa drogowego ulicy Olkuskiej od mostu na Białej Przemszy w kierunku Rynku – długość około 300 m,

· od zjazdu z DK 94, aż do mostu drogowego nad ulicą Fabryczną.
Stan oświetlenia w/w miejsc oraz brak chodnika (poza ulicą Fabryczną) zagraża bezpieczeństwu pieszych.

· wniosek, przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnych”               i 1 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podał następujące informacje:
· dotyczącą złożonych oświadczeń majątkowych przez radnych za 2010 r., która stanowi załącznik Nr 26  do protokołu.
· dotyczącą oświadczeń majątkowych złożonych Burmistrzowi Miasta przez: Zastępcę Burmistrza, Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta, kierowników referatów w Urzędzie Miasta oraz kierowników jednostek organizacyjnych miasta, która stanowi załącznik Nr 27  do protokołu.

· zapoznał Radę z pismem Wspólnoty Mieszkaniowej dla nieruchomości PCK 11      z dnia 21 września 2011 r., nie podjęto decyzji odnośnie spotkania w terenie.
· zapoznał Radę z pismem radnej Małgorzaty Kostki w sprawie rezygnacji z funkcji przewodniczącej Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych. Po dyskusji ustalono, że Rada dokona wyboru nowego przewodniczącego tej komisji na najbliższej sesji Rady Miejskiej.
· w imieniu Dyrekcji Zespołu Szkół, zaprosił Radę na obchody Dnia Patrona Szkoły Jana Pawła II, które odbędą się w dniu 21 października br. o godz. 1140 w Zespole Szkół. Radna Jadwiga Szewczyk skomentowała, że nie wszyscy radni mogą brać udział w uroczystościach na terenie miasta w godzinach dopołudniowych ze względu na pracę zawodową.
2. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków    z poprzedniej sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 28 do protokołu. 
· radna Jadwiga Szewczyk odniosła się do wniosku w sprawie przeznaczenia niewielkich  środków finansowych na naprawę piecy grzewczych w budynkach komunalnych przy ulicy Walcownia 16/1 i Olkuska 4/1. Przedstawiła sytuację materialną zamieszkałych tam rodzin. Dotychczas mieszkania te nie były jeszcze ogrzewane. Zwróciła się ponownie o realizację przegłosowanego wniosku               i potraktowanie sprawy jako pilnej ze względu na zimową porę roku.
3. Pełny wykaz wniosków oraz interwencji do załatwienia zgłoszonych w trakcie obrad, stanowi załącznik Nr 29 do protokołu.
4. Rada przy 14 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
