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Protokół Nr XXIII/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 17 maja 2012 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1940
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Następnie Przewodniczący powitał:
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę,
· Kierownika MZBK Lidię Kościelniak,
· Dyrektora Zespołu Szkół Danutę Janik,
· Kierownika MOPS Ewę Niewiarę,
· Kierownika Ref. Gospodarki Komunalnej Renatę Szewczyk,

· radnych,
· przybyłych mieszkańców Sławkowa.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad sesji, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 14 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXII/2012 z 19 kwietnia 2012 r. 

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Gospodarka mieszkaniowa w mieście. Mieszkania komunalne – zasoby, utrzymanie i potrzeby. Funkcjonowanie Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych.
9. Ocena realizacji „Programu Ochrony Środowiska” – stan aktualny i ewentualne korekty.

10. Analiza zadań realizowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i innych ustaw.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2,3 i 4 do protokołu. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXII/2012 z 19 kwietnia 2012 r.

Protokół z sesji Nr XXII/2012 z 19 kwietnia 2012 r. został przyjęty przy             14 głosach „za”. Uwag żadnych nie było.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 14 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka)

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek)
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.
Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie                    z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 6.  Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że otrzymał telefoniczną informację od radnego powiatowego Rafała Adamczyka o spóźnieniu.       W związku z tym, temat będzie realizowany po przybyciu radnego.
Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.
Radna Marta Rus poinformowała o pełnionym dyżurze radnego, w czasie którego mieszkańcy ulicy Burki zgłosili następujące wnioski:
· naprawa drogi głównej na Burki i oznakowanie tej drogi szczególnie za                 II przejazdem kolejowym (sugestia mieszkańców o niebezpiecznym zakręcie),
· zwiększenie ilości kursów busów w tygodniu oraz uruchomienie przynajmniej jednego kursu w niedzielę.
Ponadto mieszkańcy rejonu Burek zwrócili się o zorganizowanie spotkania, gdyż czują się zbywani i odrzucani. Poinformowała, że otrzymali odpowiedź pisemną, która ich niezadowoliła. Zwróciła się do radnych z tego okręgu wyborczego o udział           w tym spotkaniu i złożyła do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek o zorganizowanie spotkania.
Do wypowiedzi radnej ustosunkował się Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Poinformował, że droga jest przygotowywana do naprawy wraz z oznakowaniem. Natomiast przewoźnik, który obsługuje linię 949, przygotowuje kosztorys na zwiększenie ilości kursów i wszystko zależy od środków finansowych.
Pan Zbigniew Zych zabrał głos w imieniu mieszkańców ulicy Jodłowej. Od ostatniej sesji Rady Miejskiej minął miesiąc. Zapytał czy w tym okresie Burmistrz Miasta zapoznał się z projektem odwodnienia ulicy Jodłowej, czy jest to już ostateczna wersja bez konsultacji z mieszkańcami? Nawiązał do programu usuwania skutków powodzi, który obejmował równocześnie odbudowę cieków wodnych. Powódź miała miejsce 14 lat temu. Odczytał protokół z lipca 1997 r. z tej powodzi, który zawierał ówczesne zdjęcia stanu faktycznego zniszczeń i szereg zaleceń. Mieszkańcy proszą     o konkretną odpowiedź w tej sprawie.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj przyznał rację Panu Zychowi, jednakże zaznaczył, że środki na realizację zadań muszą być zabezpieczone w Wieloletnim Programie Finansowym, który ujmuje każde zadanie wraz z kosztami. Na odwodnienie dróg gruntowych przeznaczone jest 400 tyś. zł, a na meliorację rowów potrzebne są miliony. Zwrócił się o złożenie wniosków czy pytań na piśmie, na które udzieli odpowiedzi.
Pani Maria Glanowska zabrała głos na temat posesji Pana Jana Bienia na Krzywdzie. Była zdania, że Urząd Miasta powinien poszukać rozwiązania tego problemu. Poinformowała, że Pan Jan Bień jest właścicielem 35 działek, komornik zajął część dochodów na alimenty i być może byłaby możliwość przydzielenia dla Pana dotacji ze strony MOPS.
Drugim tematem jaki poruszyła to brak kompetencji pracowników MOPS do udzielania informacji na temat pomocy osobom niepełnosprawnym, między innymi     z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i innych instytucji. Przypomniała wystąpienie Pani Mróz na sesji w styczniu, która skarżyła się na niedostateczne informowanie podopiecznych w tym zakresie. Określiła stosunek pracowników jako asertywny. Podała przykłady, że odbyły się turnusy rehabilitacyjne dla osób niepełnosprawnych, a pracownicy nic nie wiedzieli o takiej ofercie.
Do wypowiedzi tej odniosła się Kierownik MOPS Ewa Niewiara. Poinformowała o kryteriach wysokości dochodu w przeliczeniu na 1 osobę przy przyznawaniu zasiłków celowych, stałych i innych. Zaznaczyła, że w indywidualnych                          i uzasadnionych przypadkach, kierownik może przydzielać zasiłki celowe, losowe       i inne bez względu na dochód. Informacje na temat ofert Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie czy Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych, można uzyskać na stronach internetowych Starostwa Powiatowego w Będzinie.                     W odniesieniu do wypowiedzi Pani Glanowskiej dotyczącej ofert Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie wypowiedziała się, że zawsze jest możliwość wydrukowania z internetu wniosków o turnusy rehabilitacyjne dla osób niepełnosprawnych i innych, jeśli ktoś zwróci się o taki wniosek.
Radny Michał Malinowski poinformował, że w związku z ograniczeniem godzin nauczania języków obcych, zamierza wspólnie z kolegą, dla klas 4 – 6, na zasadzie wolontariatu, uruchomić przy MOK koła zainteresowań językami obcymi. 
Innych interpelacji i wniosków nie zgłoszono.
Ad. 8.  Gospodarka mieszkaniowa w mieście. Mieszkania komunalne – zasoby, 
            utrzymanie i potrzeby. Funkcjonowanie Miejskiego Zarządu Budynków 
            Komunalnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali na piśmie informację na temat j.w. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6  do protokołu. 

Kierownik MZBK Lidia Kościelniak, w zakresie wniosków i pytań                  z posiedzenia komisji z dnia15 maja br., podała średnie kwoty wynagrodzeń pracowników według planu finansowego. Szczegółowa informacja stanowi załącznik Nr 7  do protokołu.
Radny Julian Kempiński zapytał czy byłaby możliwość zmniejszenia ilości etatów na rzecz innych pracowników administracyjnych?
· Pani Kościelniak wyjaśniła że nie, ponieważ biorąc pod uwagę ilość prowadzonych zadań statutowych jak: dodatki mieszkaniowe, z których korzysta około 60 rodzin  i wydawanych jest 120 decyzji rocznie, remonty, prowadzenie kasy, pełna księgowość, ewidencja podatku WAT i inne zadania pozastatutowe jak program obniżenia niskiej emisji, absencje chorobowe, urlopy, to przy obsadzie 2  pracowników dziennie, prowadzenie w/w zadań byłoby niemożliwe.
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała, czy w przyszłym roku budżetowym byłaby możliwość wydzielenia  funduszu remontowego z opłat czynszowych?
· Pani Kościelniak wyjaśniła że nie, ponieważ czynsz jest opłatą za udostępnienie przez gminę lokalu i przeznaczony jest na bieżące utrzymanie i eksploatację. Natomiast na remonty, powinna przeznaczać środki gmina z budżetu miasta.
Radna złożyła wniosek do Komisji Uchwał i Wniosków.

Innych pytań do przedstawionej informacji nie było. Informacja została przyjęta bez uwag.
Ad. 9.  Ocena realizacji „Programu Ochrony Środowiska” – stan aktualny 
            i ewentualne korekty.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali na piśmie informację na powyższy temat, która stanowi załącznik Nr 8  do protokołu. Na posiedzeniach komisji w dniu 15 maja br. Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk udzielała dodatkowych wyjaśnień.
Rozwinęła się dyskusja na temat istniejących oczyszczalni ścieków oraz budowy kanalizacji sanitarnej i odprowadzenia ścieków z posesji z rejonu ulic Hrubieszowskiej, Krakowskiej, Fabrycznej i innych.
Radna Małgorzata Reczko przypomniała, że na odprowadzenie ścieków          z rejonu ulicy Fabrycznej była opracowana dokumentacja i uzyskaliśmy pozwolenie na budowę nowej kanalizacji sanitarnej. Oczyszczalnia ścieków przy ulicy Browarnej jest przeciążona. Zwróciła się o wyjaśnienie tej kwestii.
Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk uzupełniła, że docelowo w założeniach była budowa nowej oczyszczalni ścieków na Miedawie. Miejsce pod budowę tej oczyszczalni jest częściowo terenem lasów państwowych, częściowo własnością PKP, która to odmówiła lokalizacji oczyszczalni w tym rejonie. Zmieniono lokalizację        w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Sławkowa na ulicę Krakowską przy Osiedlu Stawki. W tym celu wykupiono jedną z działek. Dokumentacja odprowadzenia ścieków z ulicy Hrubieszowskiej straciła ważność, gdyż zmieniły się uwarunkowania oraz sytuacja własnościowa działek nie ujętych w tej dokumentacji. Ponadto ze względu na budowę nowych budynków, należy dokonać aktualizacji mapy do celów projektowych. Aby wystąpić do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie przyłączy kanalizacyjnych, niezbędna jest budowa nowej sieci kanalizacji sanitarnej, a nie może być ani rozbudowy, ani modernizacji istniejącej. Do końca 2013 r. powinny być przygotowane wszystkie dokumenty, aby wziąć udział w Krajowym Programie Oczyszczalni Ścieków i wystąpić z wnioskiem do NFOŚ o dotację. Jest możliwość uzyskania 45 % kosztów dotacji, 45 % pożyczki, a tylko 10 % kosztów byłby udziałem mieszkańców. 
Radna Małgorzata Reczko była zdania, że należałoby rozpropagować wśród mieszkańców taką możliwość.

Radny Paweł Sobieszek zapytał czy są umorzenia – odpowiedź, że nie.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przedłożona radnym informacja została przyjęta bez uwag.
Realizacja punktu 6.  Informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do radnego powiatowego o przedstawienie informacji. 

Radny Janusz Bałdys wypowiedział się, że na początku sesji Rada zatwierdziła porządek obrad i była możliwość przesunięcia realizacji tego punktu na dalszy plan, a aktualnie burzy porządek realizacji kolejnych punktów. Radny winien dostosować się do porządku obrad.
Radny powiatowy Rafał Adamczyk wyjaśnił, że spóźnienie było spowodowane uczestnictwem w spotkaniu z racji wykonywanego mandatu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał radnego powiatowego, która godzina byłaby odpowiednia do realizacji tego punktu?
· radny powiatowy udzielił odpowiedzi, że około 1730, po czym zreferował działania Rady Powiatowej w Będzinie od ostatniej sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 9 do protokołu. Ponadto przekazał bezpłatnie radnym pierwszy numer Czasopisma społeczno – kulturalnego aktywnych mieszkańców Sławkowa, którego wydawcą jest Stowarzyszenie na Rzecz Wspierania Rozwoju Miasta Sławków.
Radna Grażyna Proszczek zapytała kto był inicjatorem utworzenia Schroniska dla Zwierząt?

· odpowiedź, że z inicjatywy Burmistrza Czeladzi Teresy Kosmali oraz radnego powiatowego Włodzimierza Trzcionki.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj ustosunkował się do informacji w tym zakresie, że sam w 2001 r. wnioskował o utworzenie Schroniska i otrzymał wówczas negatywną odpowiedź.

Innych pytań do radnego powiatowego nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował radnemu za przybycie i przedstawioną informację. 
Ad. 10.  Analiza zadań realizowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
              i innych ustaw.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali pisemną informację na niniejszy temat, która stanowi załącznik Nr 10  do protokołu.
Radna Jadwiga Szewczyk oceniła informację za wyczerpującą. Zaproponowała wykonanie tablicy informacyjnej dla informacji Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie oraz poszerzenie współpracy z tą instytucją.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Kierownikowi MOPS za przybycie, za przygotowane materiały, za udzielane wyjaśnienia na posiedzeniach komisji. Przedstawiona radnym informacja została przyjęta bez uwag do akceptującej wiadomości.
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Stan radnych wynosił 13 osób.

Pierwszy projekt uchwały dotyczył przeprowadzenia wyborów uzupełniających na ławników do Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej. Sekretarz Miasta Renata Hauzer  udzieliła wyjaśnień odnośnie  ilości zgłoszonych kandydatów na ławników    oraz wybieranych ławników. Poinformowała także o zasadach głosowania oraz zaznaczyła, że zgodnie z ustawą prawo o ustroju sądów powszechnych ze zmianami, wyboru ławników do sądów powszechnych dokonuje Rada w głosowaniu tajnym. Rada podejmuje uchwałę stwierdzającą dokonany wybór.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał Radę                    z Protokołem Zespołu Opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników.  Przedmiotowy protokół stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer zaproponowała, aby Komisja Uchwał                  i Wniosków przekształciła się w Komisję Skrutacyjną w celu przeprowadzenia tajnego głosowania. Rada przy 13 głosach „za” poparła propozycję i Komisja Uchwał i Wniosków stała się Komisją Skrutacyjną. Przeprowadzono głosowanie tajne  indywidualnie na każdego kandydata w sposób elektroniczny. Komisja Skrutacyjna sporządziła protokół z głosowania, z którym zapoznała Radę. W oparciu o wyniki głosowania zawarte w przedmiotowym protokole, Komisja odczytała
U c h w a ł ę  Nr XXIII/207/2012
w sprawie: wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Dąbrowie Górniczej na 
                    kadencję w latach 2012 – 2015.
Uchwała wraz z protokołem Komisji Skrutacyjnej, stanowią załączniki Nr 12 do protokołu.
Rada przy 13 głosach „za” przekształciła ponownie Komisję Skrutacyjną               w Komisję Uchwał i Wniosków, która przedstawiła kolejne projekty uchwał;
U c h w a ł a  Nr XXIII/208/2012
w sprawie: wyrażenia zgody na zmniejszenie wymiaru zatrudnienia radnej 
                    w Sławkowie.
Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik w uzupełnieniu uzasadnienia poinformowała, że ze względu na spadek liczby uczniów i mniejszą ilość godzin nauczania, część nauczycieli otrzymało zmianę warunków pracy i płacy. Zwróciła się do radnych o podjęcie wyważonej decyzji.
Radna Marta Rus poinformowała, że docenia pracę koleżanki radnej zarówno zawodową jak również społeczną na rzecz miasta. Sama jest nauczycielem i radną        i zna sytuację w placówkach oświatowych. Podkreśliła, że nie zawsze mamy wpływ na  pewne uwarunkowania ekonomiczne, na spadek liczby uczniów, a tym samym zmniejszenie godzin nauczania. Będzie głosowała za wyrażeniem zgody na zmniejszenie etatu, z uwagi na poczucie sprawiedliwości społecznej, gdyż w takiej samej sytuacji są również inni nauczyciele. 
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie projekt uchwały, która została podjęta przy 8 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 4 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 13  do protokołu.
Kolejne uchwały;

U c h w a ł a   Nr XXIII/209/2012
w sprawie: zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
                   Zdrowotnej w Sławkowie.
Radni zgłosili drobne korekty „literówek”. Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że ponieważ statut musi być przepisany w odpowiednim programie, ze względu na wymogi, poprawki będą naniesione w trakcie jego przepisywania.
Radny Janusz Flasza wypowiedział się, że biorąc pod uwagę wyniki ankiety dotyczącej funkcjonowania SP ZOZ, Rada nie powinna na dzisiejszej sesji zatwierdzać statutu. Jego zdaniem, zatwierdzenie statutu jest jednoznaczne                   z powołaniem jednostki, w tym przypadku utrzymaniem stanu istniejącego.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie projekt uchwały, która została podjęta przy 12 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 14  do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał budżetowych na dzisiejszą sesję.
U c h w a ł a   Nr XXIII/210/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej 
                   Miasta Sławkowa na 2012 r.
Z uwagi na nieobecność niektórych radnych na posiedzeniach komisji, na prośbę Przewodniczącego Rady Miejskiej, Skarbnik Miasta Michał Kocerba  omówił wprowadzane zmiany w uchwale budżetowej. Zwiększenie dotacji dla KZK GOP wywołało dyskusję.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek wypowiedziała się, że przy obecnym Statucie KZK GOP, wyliczanie dotacji dla małych gmin jest niekorzystne i krzywdzące i nadal przedsiębiorstwo to jest monopolistą. Na podstawie bieżących obserwacji aktualnych linii 634 oraz 49, widzimy brak jakichkolwiek działań w zakresie wymiany taboru, bądź poprawy jego stanu technicznego. Zaznaczyła, że pomimo bardzo złego odbioru społecznego wskutek wcześniejszych działań poprzedniego burmistrza miasta likwidujących, bądź ograniczających ilość kursów, dotacje te dzisiaj byłyby o wiele wyższe. Należałoby zastanowić się jak zreformować KZK GOP.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie uchwałę, która została podjęta przy 12 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/211/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2021.
Uchwała została podjęta przy12 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIII/212/2012
w sprawie: rozpatrzenia skargi Pana Macieja Kolczyka.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka, poinformowała                o zakończonym postępowaniu wyjaśniającym ze względu na złożony charakter sprawy w zakresie skargi złożonej przez Pana Macieja Kolczyka na Dyrektora SP ZOZ. Zapoznała Radę z uzasadnieniem i przedstawiła projekt uchwały. Protokół                    z posiedzenia Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, która została podjęta przy 11 głosach „za”       i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 18  do protokołu.

WNIOSKI
1. Rozważyć w przyszłym roku budżetowym możliwość określenia procentowego odpisu od czynszu z przeznaczeniem na remonty mieszkań będących w zasobach gminy (wniosek komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 8 głosach „za”, 1 „przeciwnym”        i 4 „wstrz. się od głosu”.
2. Zorganizowanie spotkania władz miasta oraz zainteresowanych radnych                 z mieszkańcami ulicy Burki i innych ulic, poświęconego najistotniejszym problemom tej części Sławkowa. Proszę o informację o planowanym zebraniu.
Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że nie tak dawno odbyło się spotkanie Burmistrza z mieszkańcami miasta, w którym mogli wziąć udział mieszkańcy        z każdego rejonu.

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków    z poprzedniej sesji zgodnie z załącznikiem Nr 19 do protokołu. 
· W uzupełnieniu realizacji wniosku z sesji 15 marca 2012 r. dotyczącego rozliczenia kosztów obchodów Dni Sławkowa 2011, Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że komisja poddała ocenie przedstawione sprawozdanie z realizacji imprezy wraz kosztami. Udostępnione materiały nie budziły zastrzeżeń. Dodatkowych informacji udzielał na posiedzeniu komisji Kierownik Ref. KB Paweł Kuc. Komisja nie zgłosiła merytorycznych uwag do analizowanych materiałów. Protokół komisji      z dnia 8 maja 2012 r. wraz ze sprawozdaniem i rozliczeniem stanowią załączniki Nr 20  do niniejszego protokołu.
2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki omówił wyniki ankiety dotyczącej funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie. Opracowanie to stanowi załącznik Nr 21 do protokołu. Rozwinęła się dyskusja odnośnie dalszych działań:
· Sekretarz Miasta Renata Hauzer była zdania, że wyniki ankiety powinny być opublikowane, ze względu na zainteresowanie społeczeństwa, gdyż po to oddawali swoje głosy,
· wypowiedź Pani Sekretarz poparła radna Beata Drzewiecka.
· Kierownik Ref. PK - Redaktor Naczelny Kuriera Sławkowskiego Janusz Mróz potwierdził, że nie ma przeciwwskazań technicznych do publikacji wyników ankiety. Redakcja obliczy koszty i podejmie decyzję czy to wykonać w formie wkładki czy innej. Ponadto zaproponował, aby wyniki udostępnić również na stronie internetowej.
· Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że opracowanie to jest za obszerne, a SP ZOZ przeprowadza swoją ankietę wśród pacjentów, która również powinna być opublikowana. Zaproponowała, aby Rada Społeczna SP ZOZ dokonała oceny wyników ankiety i wyciągnęła stosowne wnioski. Będziemy się zastanawiać co zrobić dalej wtedy jak będzie pora.
· Radna Małgorzata Reczko wypowiedziała się, że niektóre pytania nie powinny się znaleźć w ankiecie, gdyż pewne rzeczy są niezależne ani od dyrekcji, ani od Burmistrza, ani od Rady a od Narodowego Funduszu Zdrowia. 
Zaproponowała zweryfikowanie zagadnień poruszanych w ankiecie. Wyniki ankiety powinny trafić do Dyrektora SP ZOZ po to, aby sam wyciągnął wnioski      i poprawił funkcjonowanie placówki. Rada Społeczna wyda opinię, z którą może zgodzić się, albo nie zgodzić się zarówno Rada Miejska jak i Rada Społeczna       SP ZOZ.
· Radna Grażyna Proszczek zapytała, co będzie jak do Rady Społecznej trafią także  wyniki tej drugiej ankiety i będą sprzeczne ze sobą? Pytanie pozostało bez odpowiedzi.
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek był zdania, że Dyrektor winien opracować program naprawczy funkcjonowania placówki. Zaznaczył, że błędem było nie powołanie do Zespołu, który opracowywał pytania do ankiety, żadnego przedstawiciela SP ZOZ.
· Pan Janusz Mróz wyjaśnił, że według członków Zespołu zagadnienia w ankiecie były pogrupowane, urny znajdowały się w neutralnych miejscach, a udział przedstawiciela służby zdrowia nie poprawiłby wyników lecz mógłby utrudnić pracę.
· Radny Julian Kempiński stwierdził, że na brak funduszy w służbie zdrowia wpływa również bezrobocie. Osoby bezrobotne nie dokonują stosownych opłat. Bardzo dużo osób bezrobotnych przebywa poza granicami Polski i ci także nie płacą składek zdrowotnych.
· Radny Janusz Flasza wyraził niezadowolenie z powodu nieobecności Dyrektora SP ZOZ na sesji. Ponadto złożył wyjaśnienie dotyczące krążącej informacji           o rzekomej chęci objęcia przez niego stanowiska dyrektora SP ZOZ. Nie był i nie jest zainteresowany tą funkcją. Poinformował, że sam jest również ankietowany    w swoim zakładzie pracy i  postawił pytanie pozostające bez odpowiedzi, czemu służą wyniki przedmiotowej ankiety?
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki postawił wniosek formalny o publikację wyników ankiety w Kurierze Sławkowskim według decyzji redakcji.

Wniosek został przyjęty do realizacji przy 10 głosach „za” i 3 „wstrz. się od głosu”.
3. Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała o konieczności dystrybucji materiałów na sesję drogą elektroniczną ze względu na oszczędności finansowe oraz w związku z zaleceniami przeprowadzonego w ubiegłym roku auditu. Każdy radny otrzyma adres poczty elektronicznej w domenie slawkow.pl lub na podany przez niego inny adres emailowy. Zwróciła się do radnych o podanie do stanowiska OR swoich adresów emailowych – informacja i adresy radnych           w załączniku Nr 22 do protokołu.
· w dyskusji na ten temat proponowano przegląd materiałów w trakcie sesji poprzez rzutnik, zakup laptopów lub też inne rozwiązania. Należy jeszcze przeanalizować czy system ten usprawni pracę w Radzie, gdyż nie wszyscy radni posiadają komputery. Decyzji nie podjęto.
· Pani Sekretarz poinformowała również o obowiązującym nowym kodeksie wyborczym,  który przewiduje jednomandatowe okręgi wyborcze w gminach. Aktualnie trwają prace nad nowym podziałem miasta Sławkowa na jednomandatowe okręgi wyborcze.   
· Przeprowadziła także szkolenie radnych w zakresie przyjmowania, ewidencjonowania oraz załatwiania skarg i wniosków przez Radę Miejską. Notatka urzędowa z przedmiotowego szkolenia stanowi załącznik Nr 23  do protokołu.
4. Radny Michał Malinowski w imieniu Prezesa MKS „Sławków” oraz swoim podziękował wszystkim, którzy oddali głosy na Uczniowski Klub Sportowy „Sławków” w ramach udziału w Programie „Szkółki piłkarskie NIVEA” pod patronatem Ministerstwa Edukacji Narodowej i Akademii Klubu Ajax Amsterdam. Ponieważ do końca głosowania pozostały 3 dni, a do zdobycia są cenne nagrody, zwrócił się o dalsze głosy. Ponadto zaprosił wszystkich na obiekty MKS                w niedzielę 3 czerwca na obchody Dnia Dziecka.
5. Radna Jadwiga Szewczyk zaprosiła do udziału w obchodach Dnia Dziecka w dniu 1 czerwca od godziny 1500 w MOK organizowane przez MOK oraz Radę ds. Rodziny.
6. Rada przy 13 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.

7. Pełny wykaz wniosków oraz interwencji do załatwienia zgłoszonych w trakcie obrad stanowi załącznik Nr 24  do protokołu.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
