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Protokół Nr XXIV/2012
z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 21 czerwca 2012 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1940
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 12 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 14. Następnie Przewodniczący powitał:
· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę,
· Radcę Prawnego Urzędu Miasta Justynę Chrobak,
· Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala wraz z pracownikami,
· Dyrektora MOK Dariusz Taborka oraz Główną Księgową Monikę Żak,

· Panią Martę Massalską oraz Główną Księgową Teodozję Makułę z Miejskiej Biblioteki Publicznej,
· Kierownika Ref. PK Janusza Mroza,
· radnych,
· przybyłych mieszkańców Sławkowa.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 12 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIII/2012 z 17 maja 2012 r. 

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Ocena stanu zdrowotności mieszkańców i opieki medycznej na terenie miasta. Funkcjonowanie SP ZOZ w Sławkowie.

8. Placówki kulturalne (MOK, Biblioteka) – efekty działania, potrzeby i zamierzenia.

9. Przygotowanie bazy rekreacyjno – sportowej przed rozpoczęciem sezonu wakacyjnego oraz propozycje letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.

10. Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2011, w tym podjęcie uchwały    w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące, w tym informacja o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2,3 i 4 do protokołu. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIII/2012 z 17 maja 2012 r.

Protokół z sesji Nr XXIII/2012 z 17 maja 2012 r. został przyjęty przy             11 głosach „za” i 1 „wstrz. się”. Uwag żadnych nie było.

Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Rada przy 12 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka)

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek)
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.
Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.
Pytań, ani uwag nie było.
Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Radny Michał Malinowski postawił wniosek o przeprowadzenie wizji lokalnej         w rejonie mostu nad Białą Przemszą przy ulicy Burki. Stan techniczny mostu uniemożliwia bezpieczny przejazd. Obiekt jest położony przy drodze przeciwpożarowej i należy jak najszybciej poprawić jego stan techniczny. Złożył wniosek do Komisji Uchwał Wniosków.
Radna Ilona Pijaj wystąpiła z wnioskiem o rozważenie możliwości poprawy stanu technicznego „uliczki” łączącej ulicę Podwalną od numeru 38 z ulicą Świętojańską. Złożyła wniosek do Komisji Uchwał Wniosków.
Radna Grażyna Proszczek poinformowała o złożonym piśmie mieszkańców ulicy Burki i innych ulic z tego rejonu miasta z podpisami 41 osób, którzy zwrócili się o poprawę stanu technicznego drogi do TOPGASU, która jest drogą najkrótszą, dojazdową do miejsc pracy jak również do Sosnowca. Problem był analizowany na posiedzeniu Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji i Komisja widzi taką potrzebę.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zapewnił, że podejmie rozmowy                 w  zakresie wspólnych działań z innymi podmiotami odnośnie poprawy nawierzchni tej drogi.
Innych pytań, ani interpelacji nie zgłoszono.
Ad. 7.   Ocena stanu zdrowotności mieszkańców i opieki medycznej na terenie 
             miasta. Funkcjonowanie SP ZOZ w Sławkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali na piśmie informację na temat stanu zdrowotności mieszkańców i opieki medycznej na terenie  miasta oraz funkcjonowania SP ZOZ w Sławkowie. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj podsumował wyniki pracy Zespołu                       i przedstawił wnioski z  przeprowadzonej w dniach 1 – 15 marca 2012 r. na terenie miasta Sławkowa Ankiety pn. „Ocena funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie oraz satysfakcji pacjenta”.
Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal przedstawił swoje stanowisko oraz personelu medycznego wyrażając swoje oburzenie i niezadowolenie ze sposobu przeprowadzenia ankiety, z treści pytań i uśredniania wyników, usytuowania urn, miał także zastrzeżenia do sposobu dystrybucji. Poinformował również o trudnościach            w zatrudnianiu lekarzy. Dodatni wynik finansowy na koniec 2011 r. jest przykładem Jego pracy i całego personelu medycznego. Zaznaczył, że od czasu objęcia stanowiska Dyrektora, włożył wiele pracy wraz z załogą na wizerunek SP ZOZ. Jest mu bardzo przykro z tego powodu, a wyniki ankiety obrażają Jego osobę jak również cały personel.
Radna Małgorzata Reczko ponowiła swoją wypowiedź na wcześniejszych sesjach, że była jedną z radnych, która była przeciwna przeprowadzaniu ankiety. Aktualnie można stwierdzić, że każdy chory jest niezadowolony ze służby zdrowia     w kraju. Pytania do ankiety powinny być opracowane przez fachowców, z udziałem przedstawiciela służby zdrowia oraz NFZ. Doceniła pracę powołanego Zespołu, który Jej zdaniem wykonał trudną pracę i opracował jej wyniki. Zaznaczyła, że nie jest pacjentem SP ZOZ w Sławkowie.
Radna Grażyna Proszczek była zdania, że analizowanie ankiet nie jest sprawą prostą, a statystyczne jej wyniki mogą być krzywdzące.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 19 czerwca 2012 r. pozytywnie oceniła przygotowane przez Dyrektora sprawozdanie                     z funkcjonowania SP ZOZ i stanu zdrowotności mieszkańców. Ponieważ w sprawie ankiety wśród członków komisji nie było jednomyślności, stąd nie wypowiadała się na ten temat.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj stwierdził, że powołanie zespołu                 i przeprowadzenie ankiety było wnioskiem grupy radnych, przegłosowanym na sesji.   W realizacji wniosku, taki zespół został powołany i ankietę przeprowadzono.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki  wypowiedział się, że przeprowadzenie ankiety i powołanie do tego celu zespołu, zrodziło się wtedy, kiedy pojawiły się problemy i wpłynęły skargi ze strony pacjentów zarówno na personel lekarski jak również i obsługi rejestracyjnej. Pacjenci przybywają do przychodni         w różnym wieku, w różnym stanie zdrowia, oczekują przychylności, zrozumienia        i pomocy. Był zdania, że należałoby się zastanowić nad polepszeniem                            i usprawnieniem obsługi SP ZOZ. Kończąc dyskusję, Przewodniczący podziękował Dyrektorowi wraz z personelem za przybycie i przygotowanie sprawozdania.
Ad. 8.   Placówki kulturalne (MOK, Biblioteka) – efekty działania, potrzeby
             i zamierzenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali na piśmie informację na temat funkcjonowania placówek kulturalnych        w mieście, ich efektów działania, potrzeb i zamierzeń. Informacje MOK i Miejskiej Biblioteki Publicznej  stanowią załącznik Nr 7 i 8 do protokołu.

Informację Miejskiego Ośrodka Kultury uzupełnił Dyrektor Dariusz Taborek. Poinformował o przeprowadzonych drobnych remontach bieżących             w budynku głównym przy ulicy Młyńskiej 14 oraz, że dotacja z budżetu miasta pozwoli na funkcjonowanie placówki na dotychczasowym poziomie. Zapoznał wszystkich z terminami najbliższych imprez.
Radna Grażyna Proszczek poinformowała o wniosku Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji, aby przeprowadzić analizę i przedstawić koncepcję źródeł finansowania termomodernizacji budynku MOK w najbliższych latach. Wniosek przekazała do Komisji Uchwał i Wniosków. Ponadto zwróciła się do Dyrektora o rozważenie przywrócenia ½ etatu dla osoby, która sprząta obiekt Muzeum w ramach umowy – zlecenia, ze względu na jej sytuację rodzinną.  W przypadku zawarcia umowy o pracę, każdej rodzinie zastępczej przysługują różne  świadczenia,  a rodzina ta ma 5 dzieci i jest rodziną zastępczą. 
W poprzednich latach zatrudnione były 2 osoby - łącznie na 1,25 etatu, obecnie zatrudnione są również 2 osoby, ale na ¾ etatu plus umowa – zlecenie.
Dyrektor MOK Dariusz Taborek odpowiedział, że przemyśli tą sprawę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki omówił przedłożone sprawozdanie Miejskiej Biblioteki Publicznej. Szczególną uwagę zwrócił na zorganizowany tydzień czytania bajek dzieciom, w którym uczestniczył.
Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk, w imieniu radnej Małgorzaty Kostki, złożyła do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek o rozważenie możliwości zainstalowania podjazdu dla wózków dziecięcych do Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie.

Dyskusji, ani pytań na temat funkcjonowania Miejskiej Biblioteki Publicznej nie było.

Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk poinformowała, że Komisja przyjęła przedstawione sprawozdania z MOK i Biblioteki Miejskiej bez uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował dyrektorom placówek za przybycie i przygotowanie sprawozdań.
Ad. 9.  Przygotowanie bazy rekreacyjno – sportowej przed rozpoczęciem sezonu 
            wakacyjnego oraz propozycje letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali na piśmie informację na temat przygotowania bazy rekreacyjno – sportowej przed rozpoczęciem sezonu wakacyjnego oraz propozycje letniego wypoczynku dzieci i młodzieży. Informacje zostały przygotowane przez: Miejską Bibliotekę Publiczną, MOPS, MKS „Sławków”, TMS, MOK, Zespół Szkół oraz Kierownika Referatu Promocji, Kultury i Oświaty Urzędu Miejskiego i stanowią załączniki Nr 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 do protokołu.

Radny Janusz Bałdys zapytał czy Schronisko Młodzieżowe jest przygotowane do sezonu wakacyjnego?
Odpowiedzi udzieliła radna Grażyna Proszczek – Dyrektor Schroniska. Zgodnie ze Statutem, w Schronisku mogą przebywać grupy dzieci i młodzieży wraz    z opiekunem.  Koszt pobytu dziennego wynosi 3,60 zł. Jeśli zbierze się taka grupa, jest możliwość przebywania na terenie Schroniska. Dostępna jest również baza noclegowa. W sierpniu planowany jest urlop placówki, Schronisko będzie nieczynne, a dyżur będą pełnić 2 osoby.
Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za przygotowanie sprawozdań. Życzył wszystkim dzieciom, rodzicom i opiekunom udanych wakacji, aby nie zostawali        w domach.
Ad. 10.  Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za rok 2011, w tym podjęcie 
              uchwały w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w ustawowym terminie obszerne sprawozdanie z realizacji zadań rzeczowych oraz z wykonania budżetu miasta za rok 2011 wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego Gminy Sławków w okresie od 31.12.2010 r. do 31.12.2011 r. Ponadto wpłynęły również do Rady następujące sprawozdania:
1. Bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego.
2. Łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego.
3. Łączny rachunek zysków i strat obejmujący dane wynikające z rachunków zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego,

4. Łączne zestawienie zmian w funduszu obejmujące dane wynikające z zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego,

5. Bilans skonsolidowany.

Wszystkie sprawozdania stanowią załączniki Nr 16 do protokołu. Przewodniczący zwrócił się zatem do Skarbnika Miasta oraz przewodniczących komisji                        o przedstawienie opinii.
Skarbnik Miasta Michał Kocerba zapoznał Radę z uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Sławków sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2011 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego. RIO pozytywnie zaopiniowała przedłożone sprawozdanie wraz z informacją. Ponadto Skarbnik Miasta przedstawił uchwałę w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej         w Sławkowie w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Sławków za rok 2011.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka zapoznała Radę          z Protokołem Komisji z dnia 15 maja 2012 r. Komisja przy 5 głosach „za” przyjęła wniosek  o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2011.

Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz materiały z posiedzeń Komisji Rewizyjnej dotyczące sprawozdań finansowych wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Miasta stanowią załączniki Nr 17 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii członków komisji do przedłożonego sprawozdania finansowego za rok 2011.

Pytań, ani uwag do przedłożonych sprawozdań nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do Komisji Uchwał i Wniosków                          o przedstawienie projektów uchwał.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła 2 projekty uchwał:

U c h w a ł a  Nr XXIV/213/2012
w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem
                    rocznym z wykonania budżetu miasta Sławkowa za 2011 r.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIV/214/2012
w sprawie: udzielenia Burmistrzowi Miasta Sławkowa absolutorium za 2011 r.

Radna Małgorzata Reczko wypowiedziała się, że będzie głosowała za udzieleniem absolutorium dla pracowników Urzędu Miasta.
Zgodnie z art. 271 obowiązującej ustawy o finansach publicznych, Rada podjęła uchwałę przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował radnym, że docenili ciężką pracę nad realizacją budżetu miasta, który był trudny i nie realny do realizacji w wersji uchwalonej w grudniu 2010 r. Dzięki wyjazdom Burmistrza Miasta do Ministerstwa Finansów, poprzez uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, udało się zrównoważyć budżet miasta. Należałoby mieć nadzieję, że budżet miasta roku 2012 będzie łatwiejszy do realizacji.
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;
U c h w a ł a   Nr XXIV/215/2012
w sprawie: przystąpienia do opracowania zmiany Studium i kierunków
                   zagospodarowania przestrzennego.
Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że nie powinniśmy podejmować uchwał dotyczących zmiany  przeznaczenia gruntów i działek w Studium czy w planach zagospodarowania przestrzennego bez zgody właścicieli. Uzgodnienia powinny być niezależne od rodzaju inwestycji czy to prowadzenia nitki gazociągu czy linii wysokiego napięcia.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał jakie zmiany strategiczne wniesie dla gminy budowa tego gazociągu?
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił, że nie jest pewny czy inwestycje rządowe muszą być konsultowane z właścicielami terenów. Rokowane jest projektowanie w tym rejonie trasy gazociągu wysokoprężnego. Z tego tytułu powinny być dochody z podatku od budowli. Ponadto tereny te nie są użytkowe. W całości teren jest obszerny, składa się z wąskich pasków stanowiących własność odrębnych właścicieli, w większości o nieuregulowanym stanie prawnym.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała o pozytywnej opinii członków komisji do wszystkich projektów uchwał przedłożonych na obecną sesję.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej poddał uchwałę pod głosowanie, w wyniku którego została podjęta przy 8 głosach „za”            i 6 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr  20 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXIV/216/2012
w sprawie: nieodpłatnego nabycia nieruchomości.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr  21 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIV/217/2012
w sprawie: sprzedaży działki stanowiącej mienie gminne położonej w obrębie

                   Niwa w drodze przetargu.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr  22 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIV/218/2012
w sprawie: zmiany w Statucie Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych  

                    w Sławkowie.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr  23 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIV/219/2012
w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiego Ośrodka 
                   Kultury w Sławkowie za 2011 r.
Radna Grażyna Proszczek zapytała z czego wynika strata finansowa środków trwałych?
Odpowiedzi udzieliła Główna Księgowa MOK Monika Żak, że strata wynika   z amortyzacji głównie budynku Sali Widowiskowej i budynku socjalnego MOK przy ulicy Młyńskiej 14. 
Innych pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr  24 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIV/220/2012
w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki 
                   Publicznej w Sławkowie za 2011 r.

Pytań, ani uwag nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za”              i stanowi ona załącznik Nr  25 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIV/221/2012
w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego 
                   Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie za 2011 r.
Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal poinformował, że zysk dla placówki na koniec 2011 r. wyniósł 100.000 zł, a w przypadku wypłacenia dodatkowych środków ze strony NFZ byłby wyższy o 100 %. Jest to wymierna ocena pracy załogi SP ZOZ.
Pytań, ani uwag nie było. Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za”              i stanowi ona załącznik Nr  26 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIV/222/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/169/11 w sprawie uchwały budżetowej 

                   Miasta Sławkowa na 2012 r.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr  27 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXIV/223/2012
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/170/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej
                   Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2012 – 2021.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr  28 do protokołu.

W n i o s k i :
1. Przeprowadzenie wizji lokalnej w rejonie mostu nad Białą Przemszą przy ulicy Burki. Stan techniczny mostu uniemożliwia bezpieczny przejazd. Obiekt jest położony przy drodze przeciwpożarowej i należy jak najszybciej poprawić jego stan techniczny.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym”.
2. Rozważenie możliwości poprawy stanu technicznego „uliczki” łączącej ulicę Podwalną od numeru 38 do ulicy Świętojańskiej.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
3. Rozważyć możliwość zainstalowania podjazdu dla wózków dziecięcych do Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sławkowie.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za” i 1 „przeciwnym”.
4. Poprawa nawierzchni drogi ulicy Strzemieszyckiej przy CPN.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
5. Przeprowadzić analizę i przedstawić koncepcję źródeł finansowania termomodernizacji budynku MOK w najbliższych latach (wniosek Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
Ad. 12.  Sprawy bieżące, w tym informacja o działalności Rady Powiatowej 
              w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radny powiatowy Rafał Adamczyk nie może uczestniczyć w sesji z powodów rodzinnych. Radny powiatowy przybył na sesję i złożył informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie na piśmie. Informacja ta stanowi załącznik Nr 29  do protokołu.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji zgodnie z załącznikiem Nr 30 do protokołu. Zwróciła się do radnej Marty Rus o kontakt z Burmistrzem Miasta w celu omówienia szczegółów spotkania z mieszkańcami rejonu Burek.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z następującą korespondencją skierowaną do Rady:

1) z pismem Stowarzyszenia „Zielony Ring Przemszy” z dnia 8 czerwca 2012 r. skierowanym do Rady Miejskiej jak również z odpowiedzią na pismo o tej samej treści ze strony Burmistrza Miasta. Przewodniczący udzieli odpowiedzi wyjaśniającej.
2) ze Skargą z dnia 21 maja 2012 r. skierowaną na ręce Burmistrza Miasta, na załogę  MZWiK i Kierownika MZWiK. 

· W tej sprawie wypowiedzieli się radna Beata Drzewiecka (jako pracownik MZWiK) oraz Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, przedstawiając Radzie pewne fakty wynikające z rzeczywistości i odpowiednich przepisów. Ponieważ problem jest złożony, Przewodniczący Rady Miejskiej postawił wniosek formalny             o przekazanie przedmiotowej skargi na podstawie art. 232 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) do rozpatrzenia i dalszego załatwienia przez Burmistrza Miasta.
· Rada podjęła powyższy wniosek przy 14 głosach „za”. Burmistrz wyznaczy nowy termin załatwienia przedmiotowej skargi.
3) z korespondencją Pana Kazimierza Kufla dotyczącą opłat za wywóz nieczystości stałych z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej na swojej posesji.

· zaproponował, aby przeanalizować wszystkie przypadki w mieście prowadzenia działalności gospodarczej na swoich posesjach,
· Sekretarz Miasta Renata Hauzer zaproponowała sprawdzenie przepisów merytorycznych i ewentualnie przygotowanie projektu uchwały w sprawie zmian w odpłatnościach.
4) z informacją SP ZOZ o przebiegu wykonania planu finansowego za 2011 r. Informacja stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.
Ustalono dyżury radnych na III kwartał 2012 r. zgodnie z załącznikiem Nr 32 do protokołu.

Pełny wykaz wniosków oraz interwencji do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 33  do protokołu.

Rada przy 14 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała

Jadwiga Porębska
