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Protokół Nr XXXI/2013

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 24 stycznia 2013 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

12 (na początku obrad 11) 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1850
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 11 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 12. Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Kierownika Ref. KB Pawła Kuca,
· Kierownika Ref. GK Renatę  Szewczyk,
· Dyrektora MOK Dariusza Taborka,
· Pana Macieja Kolesińskiego (na zaproszenie)
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 11 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXIX/2012 z 27 grudnia 2012 r. oraz z sesji pozaplanowej Nr XXX/2013 z 7 stycznia 2013 r.

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2013 oraz złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2012.

9. Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta w czasie dyżurów radnych za II półrocze 2012 r.

10. Kalendarz obchodów uroczystości państwowych, miejskich oraz imprez i spotkań kulturalnych, oświatowych i społecznych na 2013 r.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3. Przyjęcie protokołów z dwóch ostatnich sesji Nr XXIX/2012 z dnia

           27 grudnia 2012 r. oraz z sesji pozaplanowej Nr XXX/2013 z dnia 
           7 stycznia 2013 r.
Protokół z sesji Nr XXIX/2012 z 27 grudnia 2012 r. został przyjęty przy 10 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” bez uwag.

Protokół z sesji pozaplanowej Nr XXX/2013 z 7 stycznia 2013 r. został przyjęty przy 9 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po wyrażeniu zgody przez zgłoszonych radnych do pracy w Komisji, Rada przy    11 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: 

· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka),

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Zastępca Burmistrza Miasta Marek Ciepaj zgodnie                    z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.


Pytań, ani uwag nie było.

Stan radnych zwiększył się do 12.

Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
W związku licznymi komentarzami i toczącymi się dyskusjami wśród mieszkańców miasta na temat planowanej dalszej wycinki starych drzew w Rynku, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do Kierownika Referatu GK Renaty Szewczyk o omówienie projektu kompleksowego zagospodarowania płyty Rynku, ze szczególnym zwróceniem uwagi na istniejący drzewostan.
Pani Renata Szewczyk omówiła opracowany projekt zagospodarowania płyty Rynku z 2010 r. Zaznaczyła, że od 10 lat trwa prowadzone są etapowo roboty             w Rynku. Podała przykład wymiany latarń, wymiany nawierzchni chodników, wymiany nawierzchni alejek, itd… Nawierzchnia płyty była wymieniana w latach 70-tych i nie jest przystosowana do ruchu pojazdów, gdyż nie ma właściwej podbudowy. Projekt między innymi przewiduje częściową wymianę podbudowy, oddzielenie części dla pieszych oraz usytuowanie parkingu. Odnośnie zmiany istniejącego drzewostanu wyjaśniła, że wykonana została ocena dendrologiczna drzewostanu, jest opinia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytów i pozwolenie na wycinkę. 
Rozwinęła się dyskusja;

Radna Grażyna Proszczek zapytała o stronę finansową pokrycia kosztów zadania ze względu na sytuację finansową budżetu miasta.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wypowiedział się, że dochód ze sprzedaży majątku gminy, może być przeznaczony na zadania inwestycyjne. Rozważana jest możliwość zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego w wysokości 1.900 mln zł w zamian za spłatę zaciągniętego wcześniej kredytu, jeśli można byłoby przesunąć terminy. Należy wziąć także pod uwagę termin ważności dokumentacji Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, który upływa z końcem 2013 r. 
Kierownik Referatu KB Paweł Kuc stwierdził, że w tym roku nie powinny być realizowane żadne zdania inwestycyjne, powinien to być rok na tzw. „przeczekanie”. Na dzień dzisiejszy nie wiemy jak ukształtuje się poziom dochodów budżetowych. Podjęcie decyzji co do realizacji zadań, należy do władz miasta. W najbliższych latach należałoby obrać kierunek działań i hierarchię ważności realizacji poszczególnych inwestycji.
Radna Beata Drzewiecka wypowiedziała się negatywnie do wycinki starych lip   w alejce od strony północnej Rynku pomimo, że byłoby to zgodne z projektem. Ponadto stwierdziła, że utrzymanie zieleni miejskiej w Rynku jest nie zadowalające, sposób podcinania istniejących gatunków drzew w Rynku nie przynosi ładnego efektu lecz nawet pogarsza ich wygląd.
Radna Grażyna Proszczek jako Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji poinformowała, że Komisja ze zrozumieniem przyjęła projekt budżetu miasta na ten rok, który z trudnością został zrównoważony po stronie dochodów i wydatków. Była zdania, że temat remontu płyty Rynku został narzucony do analizy i dyskusji na dzisiejszej sesji, a zadanie to nie ma pokrycia finansowego.
Radny Michał Malinowski zapytał jakie będą średnie koszty przedłużenia ważności dokumentacji Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków?

Radny Julian Kempiński był przeciwny jakiejkolwiek wycince istniejącego drzewostanu. Jego zdaniem można byłoby dokonać wyłącznie podcięcia konarów, ukształtować formę drzew, aby poprawić ich wygląd. Natomiast wszelkie działania powinny być skierowane na odbudowę dróg w centrum miasta, które są w bardzo złym stanie technicznym. Stwierdził, że są zadania o wiele pilniejsze do realizacji i nie należy ruszać płyty Rynku, a lipy o których dyskutujemy mają ponad 60 lat i około     4 metry w obwodzie, stanowią ważny element zagospodarowania Rynku.
Radna Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się również przeciwko wycince drzew   i uznała, że rozpoczęcie remontu Rynku nie jest celowe i należałoby zastanowić się nad innymi, pilniejszymi zadaniami. Wiek lip porównała do starego drzewostanu znajdującego się w parku w Slavkovie u Brna, które stanowią bardzo ładny element. Ponadto była zdania, że nasi mieszkańcy przyzwyczaili się do wyglądu Rynku             i należałoby to uszanować, a nowe drzewa nie będą oddawały takiego widoku jaki jest obecnie.
Radny Janusz Bałdys uznał, że wygląd Rynku stworzy „betonową pustynię”,          a mieszkańcy zostaną pozbawieni mikroklimatu. Zwrócił się o odczytanie końcowych wniosków opinii dendrologicznej.
Odpowiedzi na wątpliwości radnych, udzieliła Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk. Poinformowała, że miasto nie poniesie żadnych kosztów za przedłużenie terminu ważności dokumentacji konserwatora, a wystarczy tylko pisemne wystąpienie Burmistrza Miasta o przedłużenie terminu. Aktualnie nie zostało jeszcze wydane zezwolenie na rozpoczęcie realizacji zadania. Opracowany projekt można podzielić na 2 zakresy remontowe, tj. remont płyty oraz zagospodarowanie zielenią. Na wniosek radnego Janusza Bałdysa, zapoznała wszystkich z końcowymi wnioskami opinii dendrologicznej, informując również o gatunkach drzewostanu, który zostanie nasadzony i uzupełniony po dokonaniu wycinki zgodnej z projektem. Zaznaczyła przy tym, że opinia zawiera dokumentację zdjęciową dla każdego drzewa indywidualnie wraz z wynikiem badania. Środki na zakup wymienionego w projekcie drzewostanu, pochodzić będą z ochrony środowiska.
Na tym dyskusję zakończono, żadnych ustaleń, ani decyzji w tym zakresie nie podjęto.

Mieszkaniec miasta Maciej Kolczyk wypowiedział się w następujących sprawach: 

1) W odniesieniu do Jego prywatnej sprawy złożonego w 2011 r. wniosku do sanatorium poinformował, że otrzymał od NFZ informację, że wniosek został przesłany do weryfikacji do wnioskodawcy, czyli do SP ZOZ w Sławkowie, który to w ciągu 30 dni winien wniosek uzupełnić i odesłać odwrotnie. 3 stycznia 2013 r. był 23 dniem na weryfikację tego wniosku, sprawdzał i wniosek nie został ani zweryfikowany, ani odesłany. Ponieważ był zaniepokojony niedotrzymaniem terminu i możliwością „wypadnięcia z kolejki oczekiwania”, zwrócił się o pisemną odpowiedź w tej sprawie.

2) Skomentował również odpowiedź Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala na złożone wnioski i zapytania z sesji 15 listopada 2012 r. Jego zdaniem wydatkowanie środków na zakup monitoringu, był nieprzemyślanym zakupem bez korzyści dla pacjentów. Wypowiedział się, że bardziej przydatny i wskazany byłby zakup np. agregatu prądotwórczego, co pozwoliłoby na funkcjonowanie placówki w ruchu ciągłym i podał przy tym przykład, że w październiku brak było energii elektrycznej 3 razy i uniemożliwiło to funkcjonowanie placówki, wszystkie gabinety były wówczas nieczynne.

3) Nie zgadzał się z decyzją Dyrektora w zakresie wypłaty nagród dla personelu. Nagrody były pokryte w całości z wypracowanego zysku, w ramach którego nie przewidziano nic dla pacjentów.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zobowiązał się wystąpić do Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala o ustosunkowanie się do poruszonych zagadnień.

Pani Maria Glanowska wystąpiła w następujących sprawach:
1. Zwróciła się o pomoc w zaprzestaniu hodowli bydła przez Pana Jana Bienia zam. przy ulicy Krzywda oraz uporządkowanie Jego posesji przed zbliżającym się okresem wiosenno-letnim. Temat ciągnie się od lat. Przypomniała dotychczasową korespondencję i działania.
2. W imieniu handlujących na targowisku, zwróciła się o utwardzenia górnej części targowiska miejskiego lub co najmniej przywrócenia do stanu pierwotnego. Teren został rozkopany w związku z wykonanymi badaniami archeologicznymi. Zniszczone zostały „sztuczne trawy”, które były ułożone jako zabezpieczenie przed błotem przez samych handlujących. Handlujący wnoszą stosowne opłaty i żądają godnych warunków handlowania. Na uwagi kierowane do osób pobierających opłaty, udzielane są niegrzecznie odpowiedzi.
3. Wniosła uwagi do formy odpowiedzi ze strony Straży Miejskiej odnośnie zgłaszanych ulic i miejsc do odśnieżania. Podała przykład zgłoszenia konieczności odśnieżenia zatoczki przy ulicy Krzywda, które to nie zostało przyjęte.
Pani Glanowska zwróciła się o pisemną odpowiedź.

Do powyższej wypowiedzi odniósł się Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj. Poinformował, że Pan Jan Bień fałszywie zobowiązał się zlikwidować swoje gospodarstwo, po czym odwołał się od decyzji Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Sam zapoznał się szczegółowo z odwołaniem ze strony Pana Bienia, które jest bardzo obszerne i porusza każdą posesję w ulicy. SKO pozostawiło temat     w próżni.
Odnośnie utwardzenia terenu targowiska wyjaśnił, że po zakończeniu prac wykopaliskowych, został prowizorycznie zasypany teren na skutek niekorzystnych warunków atmosferycznych. Na wiosnę zostaną ułożone niewykorzystane płyty           z ulicy Grodzkiej, które zabezpieczą teren przed błotem.
Radny Michał Malinowski  zwrócił się o postawienie znaku „Garb drogowy” na ulicy Kolejowej. W ostatnim okresie zdarzył się przypadek urwania miski olejowej przez kierowcą, który nie złożył wniosku o odszkodowanie, a powinien.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił, że zawarta została umowa ubezpieczenia na drogi i jest możliwość składania wniosków w przypadkach uszkodzenia samochodów na skutek złego stanu technicznego dróg.
Innych wniosków, ani interpelacji nie zgłoszono.

Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
W sesji nie uczestniczył nikt z radnych powiatowych. Pana Rafał Adamczyk przesłał informację na piśmie, z którą zapoznał obecnych Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Przedmiotowa informacja stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad. 8.  Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na rok 2013 oraz 
            złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2012.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do przewodniczących komisji stałych o przedstawienie planów pracy swoich komisji na rok 2013 oraz   złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2012.

Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk, przedstawiła plan pracy Komisji na rok 2013 oraz sprawozdanie                 z działalności za rok 2012 zgodnie z załącznikami Nr 7 i 8 do protokołu. 

Podziękowała radnym za aktywną pracę. Rada przyjęła przedmiotowy plan pracy przy 11 głosach „za” i 1 „przeciwnym” oraz sprawozdanie z działalności bez uwag.  
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła plan pracy Komisji na rok 2013 oraz informację z działalności komisji za rok 2012 zgodnie z załącznikami Nr 9 i 10  do protokołu. Podziękowała za współpracę członkom komisji, a Skarbnikowi Miasta Michałowi Kocerbie oraz Kierownikowi Referatu KB Pawłowi Kucowi za pomoc w pracach komisji. Rada przyjęła plan pracy przy 12 głosach „za” oraz sprawozdanie z działalności bez uwag. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka przedstawiła plan pracy Komisji na rok 2013 oraz informację z działalności komisji za rok 2012 zgodnie          z załącznikami Nr 11 i 12  do protokołu. Podziękowała członkom komisji za współpracę. Rada przyjęła przedmiotowy plan pracy przy 11 głosach „za”                     i 1 „przeciwnym”  oraz sprawozdanie z działalności za rok 2012 bez uwag.
Radny Janusz Bałdys zapytał radnego Janusza Flaszę o uzasadnienie swojego przeciwnego głosu o zatwierdzenie planu pracy komisji, z czym nie zgadzał się Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek i był zdania, że radny nie musi argumentować swojej decyzji odnośnie głosowania.

Radny Janusz Flasza wypowiedział się, że w tej kadencji należałoby podejmować trudne merytorycznie działania, a rutyna staje się często zgubna. Powinniśmy więcej dyskutować nad danymi zagadnieniami, aby wyciągać prawidłowe wnioski                     i przyjmować właściwy kierunek działania. Zaznaczył, że nie boi się pytań.
Radna Małgorzata Reczko w odniesieniu do uwzględnionej w planie pracy tematyki dotyczącej kontroli SP ZOZ w zakresie dostępności udzielanych świadczeń zdrowotnych dla pacjentów wyjaśniła, że członkowie komisji nie znają się na merytorycznych zagadnieniach służby zdrowia i tylko taki zakres możliwy jest do kontrolowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki był zdania, że w tematyce posiedzeń komisji mogą być uwzględniane również bieżące, gospodarcze wydarzenia w mieście i tematyka nie musi być oparta wyłącznie na planie pracy Rady Miejskiej.

Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że Komisja Rewizyjna działa zgodnie          z regulaminem pracy komisji uchwalonym przez Radę oraz wymogami prawnymi. Przedstawiła również „Sprawozdanie z pracy Rady ds. Rodziny za rok 2012”, której przewodniczy, zgodnie z załącznikiem Nr 13  do protokołu.
Innych głosów w dyskusji nie było.
Ad. 9.  Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta     
            w czasie dyżurów radnych za II półrocze 2012 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję pisemną informację na ten temat. Informacja ta stanowi ona załącznik Nr 14 do protokołu.

Pytań, ani uwag nie zgłoszono.
Ad. 10.  Kalendarz obchodów uroczystości państwowych, miejskich oraz imprez 
               i spotkań kulturalnych, oświatowych i społecznych na 2013 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni otrzymali w materiałach na sesję przedmiotowy Kalendarz, który stanowi załącznik Nr 15  do protokołu. Zostały uwzględnione w nim uwagi z posiedzenia Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych z dnia 22 stycznia 2013 r.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się jeszcze dodatkowo o uwzględnienie spotkania z okazji Dnia Dziecka, które organizowane jest przez Radę ds. Rodziny przy współpracy z Miejskim Ośrodkiem Kultury.
Radna Grażyna Proszczek przypomniała o realizację wcześniej podjętego wniosku o montaż tablicy powitalnej miasto Sławków i Powiat Będzin na drodze DK 94 od strony Olkusza.

Innych uwag nie zgłoszono. Po uzupełnieniu Kalendarza o spotkanie z okazji Dnia Dziecka, Kalendarz obchodów uroczystości państwowych, miejskich oraz imprez i spotkań kulturalnych, oświatowych i społecznych na 2013 r. został przyjęty. 
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał:
U c h w a ł a   Nr XXXI/291/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (działka 185 m2).
Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 16   do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXI/292/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                   w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (działka 130 m2).
Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 17   do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXI/293/2013

w sprawie: zatwierdzenia Statutu Miejskiego Ośrodka Kultury w Sławkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że wszystkie uwagi zgłoszone na posiedzeniach komisji w dniu 22 stycznia zostały uwzględnione.

Radny Janusz Flasza zapytał Dyrektora MOK Dariusza Taborka, czy jest  zadowolony z zapisów Statutu i uzyskał odpowiedź pozytywną.

Radna Małgorzata Reczko zapytała czy nadzór prawny przyjął poprawki            i również uzyskała odpowiedź pozytywną.
Innych głosów w dyskusji nie było. Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXXI/294/2013

w sprawie: opiniowania Regulaminu Organizacyjnego Miejskiego Ośrodka 
                   Kultury z siedzibą w Sławkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że wszystkie uwagi zgłoszone na posiedzeniach komisji w dniu 22 stycznia zostały uwzględnione    i zwrócił się z zapytaniem czy jeszcze ktoś z radnych ma inne propozycje zmian?
Radna Grażyna Proszczek ustosunkowała się do zapisu § 6 pkt 3 projektu Regulaminu w części pełnienia zastępstwa w razie nieobecności Dyrektora przez głównego księgowego. Jej zdaniem należałoby pozostawić zapis o zastępstwie wyznaczonego pracownika działającego w granicach wydanego mu upoważnienia, a skreślić zapis o pełnieniu zastępstwa przez głównego księgowego.
Ostatecznie po dyskusji i proponowanego przez radną Grażynę Proszczek skreślenia zapisu, Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXXI/295/2013

w sprawie: uchylenia uchwały Rady Miejskiej o umiejscowieniu Straży Miejskiej
                  w Strukturze Urzędu Miasta Sławkowa.
Rada podjęła uchwałę przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”. Uchwała stanowi załącznik Nr 20  do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXXI/296/2013

w sprawie: zmian w uchwale Rady Miejskiej dotyczącej Rocznego Programu
                    Współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
                    prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 r.
Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 21  do protokołu.
U c h w a ł ę   Nr XXXI/297/2013

w sprawie: określenia terminów i sposobu ustalania zaliczkowych wpłat
                     nadwyżki środków obrotowych dokonywanych przez samorządowe 
                    zakłady budżetowe do budżetu miasta Sławkowa oraz sposobu 
                    i terminów rocznych rozliczeń i dokonywanych wpłat do budżetu 
                    miasta Sławkowa.
Radny Janusz Flasza zapytał czy podjęcie uchwały daje możliwości negocjowania kwoty koniecznej do przekazania do budżetu miasta. 

· odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu KB Paweł Kuc informując, że nie ma takiej możliwości, każda kwota nadwyżki musi być przekazana do budżetu miasta.

Innych pytań nie było. Rada podjęła uchwałę przy 12 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.
W n i o s k i :

1. Rozważenie możliwości sfinansowania kosztów BUS-a dowożącego osoby chore  z zaburzeniami psychicznymi do Środowiskowego Domu Samopomocy                w Dąbrowie Górniczej przy ulicy Morcinka 2.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.

2. Weryfikacja oraz zmiana „Projektu przebudowy Rynku w Sławkowie” w punkcie  3 i 4 – „Istniejąca zieleń”, która pozwoli zachować dla przyszłych pokoleń aleję  22 sztuk drzew (lip) po zachodniej stronie ratusza, przeznaczonych w obecnym projekcie do wycinki.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 10 głosach „za”, 1 „przeciwnym”                i 1 „wstrz. się od głosu”.

3. Przywrócenie znaku STOP oraz zmiana organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulicy Fabrycznej i Olkuskiej, gdyż samochody wyjeżdżające z ulicy Fabrycznej, wymuszają pierwszeństwo uczestnikom ruchu jadącym ulicą Olkuską.
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.

Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1. Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj przedstawił informację z realizacji wniosków z poprzedniej sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 23  do protokołu.

· w odniesieniu do wniosku dot. monitoringu Przedszkola Miejskiego, radna Grażyna Proszczek poinformowała, że Ministerstwo Edukacji ogłaszało konkursy dla szkół i innych placówek oświatowych pod nazwą „Bezpieczna szkoła”,           w ramach których można było pozyskać środki na dofinansowanie monitoringu. Należałoby sprawdzić, czy jest jeszcze taka możliwość i czy te konkursy obowiązują.

2. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zwrócił się do radnych               o uczestnictwo w imprezach na terenie miasta, zgodnie z otrzymanymi zaproszeniami.

· radna Marta Rus, w imieniu Dyrekcji Zespołu Szkół, zwróciła się o udział            w Turnieju Sportowym organizowanym dla jednostek organizacyjnych Urzędu Miasta, który odbędzie się 22 lutego br. w Hali Sportowej Zespołu Szkół. 

· ze względu, że 22 luty wypada w dniu pracy, radny Michał Malinowski zwrócił się o przełożenie Turnieju na dzień wolny od pracy, tj. na 23 lutego br., w celu umożliwienia udziału osobom pracującym.
· radna zobowiązała się, że przekaże prośbę radnego Dyrekcji szkoły.

3. Pełny wykaz wniosków oraz interwencji i innych spraw do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 24  do protokołu.

4. Rada przy 12 głosach „za” odwołała Komisję Uchwał i Wniosków.
Ad. 13.  Zakończenie.
Przed zakończeniem obrad sesji, na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego, Rada uczciła minutą ciszy pamięć zmarłego Michała Kuleszy – specjalisty z zakresu samorządu terytorialnego, twórcy reformy samorządowej z 1990  i 1998 r. Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała
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