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Protokół Nr XXXIII/2013

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 21 marca 2013 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1830
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 11 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad sesji do 14 i była zmienna. Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Radcę Prawnego Justynę Chrobak,
· Dyrektora Przedszkola Miejskiego Grażynę Jasicę,
· Dyrektora Szkoły Podstawowej Elżbietę Latosińską,
· Dyrektora Zespołu Szkół Danutę Janik,
· Kierownika Referatu PK Janusza Mroza,

· Kierownika Ref. KB Pawła Kuca,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· przedstawicieli organizacji sportowych MKS „Sławków”, TKKF „Michałek”, UKS „SŁAWKÓW” w osobach Pana Dariusza Piętki, Pana Pawła Lekkiego oraz Pana Andrzeja Sewuloka,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 11 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXII/2013 z dnia 21 lutego 2013 r.

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Reforma systemu oświaty w zakresie opieki przedszkolnej.

9. Analiza realizacji „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi”           w 2012 r.

10. Współpraca z miastami partnerskimi – podsumowanie roku 2012 oraz zamierzenia na rok 2013.

11. Ocena realizacji „Programu Ochrony Środowiska” – stan aktualny i ewentualne zmiany.

12. Podjęcie uchwał i wniosków.

13. Sprawy bieżące.

14. Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Różnica ilości oddawanych głosów w poszczególnych głosowaniach przy obecności 14 radnych, była spowodowana zakłóceniami  systemu. 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu sesji Nr XXXII/2013 z dnia 21 lutego 2013 r.

Protokół z sesji Nr XXXII/2013 z dnia 21 lutego 2013 r. został przyjęty przy        11 głosach „za” bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po wyrażeniu zgody przez zgłoszonych radnych do pracy w Komisji, Rada przy    10 głosach „za”  i 1 „wstrz. się od głosu” powołała Komisję Uchwał i Wniosków        w składzie: 

· Janusz Bałdys (zgłosił radny Julian Kempiński),

· Grażyna Proszczek (zgłosił radny Wojciech Pacula).

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem     Nr  5 do niniejszego protokołu.

Radna Małgorzata Reczko zapytała czy zostało wydane już zezwolenie wodno –prawne dla MZWiK na dystrybucję wody i odprowadzanie ścieków?
· odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj informując, że tak -          5 marca 2013 r. Starosta Będziński wydał decyzję.
Radna Grażyna Proszczek, w odniesieniu do informacji Burmistrza Miasta na temat złożenia do Starostwa Powiatowego w Będzinie dokumentacji na remont płyty Rynku, zapytała jak się to ma do nierozstrzygniętego tematu wycinki lip w alejkach     i ustaleń z odbytego spotkania radnych w tym zakresie.
· odpowiedzi udzieliła Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk. Poinformowała, że zgodnie z ustaleniami z odbytego spotkania radnych, zlecono ocenę dendrologiczną lip wraz z kosztami ich odnowy,
· złożona dokumentacja obejmuje zakres małej architektury przed Ratuszem oraz alejek bez wycinki drzew.
Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.

Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Pan Stefan Bednarski zapytał Przewodniczącego Rady Miejskiej czy przedstawiciele organizacji sportowych z terenu miasta będą mogli zabrać głos           w punkcie sesji Realizacja „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi” za rok 2012?
· odpowiedź Przewodniczącego Rady Miejskiej była negatywna.
Pani Joanna Woźniak wystąpiła o utwardzenie górnej części targowiska           z uwagi na utrudnienia w handlu szczególnie dla kupujących. Ponadto zwróciła się      o montaż ławek przy drogach wjazdowych do miasta oraz prowadzących na cmentarz w celu umożliwienia odpoczynku osobom starszym.
· odpowiedzi udzieliła Kierownik Ref. GK Renata Szewczyk informując, że           w budżecie miasta zabezpieczona jest kwota na wykonanie utwardzenia II części dolnego targowiska, co będzie wykonane wiosną przy odpowiednich warunkach atmosferycznych. Górna część targowiska nie może być utwardzona na stałe ze względu na strefę ochrony konserwatorskiej i zabytkowy charakter tego miejsca. Zostanie jedynie wysypany materiał sypki w celu poprawy nawierzchni. Wymieniła miejsca, w których zamontowane są ławki dla pieszych. Zwróciła się    o dokładne określenie miejsc montażu dodatkowych ławek, co zostanie rozważone.
Radna Małgorzata Kostka wypowiedziała się w kwestii działalności chóru, który założyła i prowadzi. Ponad 3 lata temu zostały uszyte indywidualne stroje na wymiar każdej osoby. Chór był wówczas w strukturach Miejskiego Ośrodka Kultury. Ponieważ od września 2012 r. chór działa przy Kościele Parafialnym, nie ma możliwości korzystania z tych strojów. Zwróciła się o umożliwienie odsprzedania tych strojów za symboliczną kwotę. Chór promując nasze miasto, uczestniczy                    w przeróżnych koncertach i byłaby wskazana jego prezentacja w strojach.
· Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że rozeznał sprawę i jest taka możliwość. Jeden z członków chóru winien wystąpić                   z pisemnym wnioskiem do Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury o przekazanie strojów.
Pan Dariusz Piętka przybliżył problemy finansowe MKS „Sławków” w związku  z tematyką sesji dotyczącą realizacji „Programu współpracy z organizacjami społecznymi”. Rok 2012 zakończył się zaległościami finansowymi około 20 tyś. zł. Poinformował o rocznych kosztach utrzymania Klubu. Zwrócił uwagę na niszczenie ścieżki rowerowej przez biesiadników, co również odbija się na niszczeniu płyty boiska pomimo ogrodzenia. Zaznaczył, że pomimo zawartej umowy na partycypację   w kosztach utrzymania Klubu z Polskim Gazem, do dnia dzisiejszego żadne środki nie wpłynęły. Przeprowadził rozmowy z innymi okolicznymi klubami na temat pozyskiwania środków na utrzymanie i bieżące funkcjonowanie. Podał przykład, że jeden z klubów zarządza miejskim targowiskiem oraz pobiera opłaty parkingowe. Dochód z tej działalności przeznaczony jest na działalność klubową. Zaproponował rozważenie takiego rozwiązania na terenie miasta Sławkowa.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zapewnił, że jest zwolennikiem i sympatykiem piłki nożnej. Prowadzi rozmowy z różnymi firmami na temat pozyskania środków, ale spotyka się z odmową z uwagi na przejściowe trudności finansowe firm.
Pan Andrzej Sewulok zwrócił się do Rady o wsparcie finansowe na adaptację dla UKS „Sławków” pomieszczeń przy Miejskim Ośrodku Kultury. Ponadto był zdania, że nadal nie rozwiązana jest kwestia odpłatności za korzystanie z Hali Sportowej uczniów zrzeszonych w UKS „Sławków”.
· Sekretarz Miasta Renata Hauzer zwróciła się do Pana Andrzeja Sewuloka, aby złożył odpowiedni wniosek na piśmie.

Pani Magdalena Lewandowska wystąpiła o przeprowadzenie remontu drogi ulicy Kolejowej z uwagi na wyjątkowy zły jej stan techniczny. Po rozeznaniu i zasięgniętej informacji, droga jest w Powiatowym Zarządzie Dróg. W budżecie miasta zarezerwowana jest kwota na dofinansowanie projektu. 
· w kwestii tej wypowiedział się również radny powiatowy Rafał Adamczyk.         W budżecie powiatu zabezpieczono również kwotę w wysokości około 40 tyś. zł na wykonanie projektu. Powinno być zawarte stosowne porozumienie pomiędzy radą powiatu a miastem.
Radna Marta Rus zapytała jakie poczyniono starania i prace związane ze zmianą siedziby Komisariatu Policji w Sławkowie? Ponadto zwróciła się o sprawdzenie nawierzchni ścieżki rowerowej szczególnie w okolicach Chwaliboskiego z uwagi na zbliżający się okres ze wzmożonego jej korzystania. Spostrzegła znaczne ubytki         w nawierzchni, zarośnięte miejscami pobocza, zdewastowane znaki informacyjne        i miejsca odpoczynku.
· w odniesieniu do zmiany siedziby Komisariatu, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że 5 kwietnia 2013 r. umówione jest spotkanie                       z Komendantem Powiatowym Policji na ten temat. Do wyboru są 3 propozycje lokalizacji siedziby i każda z nich wymaga kapitalnego remontu. Był zdania, że jest możliwość zwolnienia z opłat czynszowych Policji, jednak nakłady finansowe na remonty muszą ponieść sami.
· mieszkaniec miasta Józef Kaczmarzyk poinformował, że na ścieżce rowerowej poruszają się kłady oraz odbywa się ruch koni, co w znacznym stopniu niszczy jej nawierzchnię. Ponadto zapytał na jakim etapie jest montaż znaków drogowych zakazujących zjazdu tirom oraz innym samochodom ciężkim z DK 94 ulicami Olkuską, Piłsudskiego, Wrocławską?
· odnoście stanu technicznego ścieżki rowerowej, Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj poinformował, że umówione jest spotkanie  z wykonawcą ścieżki w celu ustalenia prac objętych okresem gwarancyjnym. Odnoście ograniczenia tonażu samochodów ciężkich ulicami Olkuską, Piłsudskiego, Wrocławską wyjaśnił, że droga spełnia wszelkie wymogi i parametry i dopuszcza ruch samochodów             o wysokim tonażu.
· ponieważ Pan Józef Kaczmarzyk nie był zadowolony z odpowiedzi Zastępcy Burmistrza, otrzyma odpowiedź na piśmie.
Pan Stefan Bednarski wypowiedział się na temat nie za dobrych warunków treningowych dzieci zrzeszonych w UKS „Sławków” w Szkole Podstawowej,              a zarazem nie przystosowanych obiektów sportowych dla dzieci przy Zespole Szkół. Dzieci zrzeszone w UKS „Sławków” powinny być zwolnione z odpłatności za Halę Sportową. Ponadto przypomniał między innymi, że jednym z haseł kampanii wyborczej była budowa chodnika przy Szkole Podstawowej. 
· Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że gdyby sytuacja finansowa miasta była inna, wszystkie zadania kampanii wyborczej byłyby zrealizowane.
· Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik zaproponowała zorganizowanie spotkania dyrektorów szkół wraz z burmistrzami miasta oraz przedstawicielami organizacji sportowych z terenu miasta w celu omówienia warunków współpracy.

Prezes TKKF „Michałek” Paweł Lekki wypowiedział się na temat braku współpracy z miastem.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki złożył gratulacje radnemu Powiatowemu Rafałowi Adamczykowi z racji objęcia stanowiska Wicestarosty Powiatu Będzińskiego.
Pan Rafał Adamczyk poinformował o działalności Rady Powiatowej                w Będzinie zgodnie z załącznikiem Nr 6 do protokołu. Zapewnił, że będzie starał się wykonywać swoje obowiązki rzetelnie i pracować jak najlepiej na rzecz miasta            i powiatu.
Pytań do radnego powiatowego nie było.
Ad. 8.  Reforma systemu oświaty w zakresie opieki przedszkolnej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacjami na temat reformy systemu oświaty              w zakresie opieki przedszkolnej, przygotowanymi przez Dyrekcje Szkoły Podstawowej, Przedszkola Miejskiego oraz ze strony Urzędu Miasta. Informacje te zostały opublikowane na stronie internetowej bip Sławków i stanowią załączniki Nr 7, 8 i 9  do protokołu. Zwrócił się o ewentualne pytania, bądź uzupełnienia.
Dyrektor Przedszkola Miejskiego Grażyna Jasica omówiła swoje działania     w zakresie zachęcenia rodziców do podjęcia decyzji o posłaniu dziecka 6-letniego do szkoły. Poinformowała również o współpracy w tym zakresie z Dyrekcją Szkoły Podstawowej.
Dyrektor Szkoły Podstawowej Elżbieta Latosińska w uzupełnieniu przedłożonych radnym materiałów, zwróciła uwagę, że 30 kwietnia br. upływa termin zapisów dzieci do klas I i wtedy będzie znana ostateczna liczba dzieci. Aby utworzyć 4 klasy I, musi być zapisanych 80 dzieci. Większa liczba oddziałów powoduje również dodatkowe nakłady finansowe, w tym również na zwiększenie kadry, co zostało zawarte w informacji.
Radny Michał Malinowski zapytał czy jest możliwość wprowadzenia od         1 września nowego roku szkolnego, dodatkowego języka obcego, tj. niemieckiego, jako II języka nadobowiązkowego?
· Dyrektor Latosińska zapewniła, że może powrócić do rozmowy na ten temat. Ponadto poinformowała o ostatnich osiągnięciach dzieci Szkoły Podstawowej        w zewnętrznych turniejach, olimpiadach i konkursach.
Dyrektor Zespołu Szkół Danuta Janik  poinformowała o organizowanych przez Zespół Szkół w najbliższym czasie imprezach.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Dyrektorom placówek oświatowych za przygotowanie informacji, przybycie i udzielane wyjaśnienia.
Ad. 9. Analiza realizacji „Programu współpracy z organizacjami 
           pozarządowymi” w 2012 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat realizacji „Programu współpracy                 z organizacjami pozarządowymi” w 2012 r. przygotowaną przez Kierownika Ref. PK Urzędu Miasta Janusza Mroza. Informacja ta została opublikowana na stronie internetowej bip Sławków i stanowi załącznik Nr 10  do protokołu. Koordynatorem ogłaszania konkursów ofert na realizację zadań, przeprowadzania konkursów i ich rozliczaniem, zajmuje się Kierownik Ref. PK Janusz Mróz. 
Pan Janusz Mróz poinformował, że w ramach Kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej, zostały sprawdzone rozliczenia dotacji dla MKS „Sławków” oraz TKKF „Michałek”. Nie stwierdzono nieprawidłowości. 
Prezes TKKF „Michałek” Paweł Lekki wyraził niezadowolenie z powodu bardzo małych środków finansowych zaplanowanych w budżecie miasta na rok 2013.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki wyjaśnił, że Rada Miejska uchwaliła takie środki finansowe, jakie udźwignie budżet miasta i docenia pracę społeczną wszystkich organizacji sportowych i innych z terenu miasta, ale należy zrozumieć trudną sytuację finansową miasta. 
Innych pytań, ani głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował za przygotowane materiały i przybycie przedstawicieli organizacji sportowych.

Ad. 10.  Współpraca z miastami partnerskimi – podsumowanie roku 2012 oraz 
              zamierzenia na rok 2013.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat współpracy z miastami partnerskimi – podsumowania roku 2012 oraz zamierzeniami na rok 2013. Informacja została przygotowana przez Kierownika Ref. PK Urzędu Miasta Janusza Mroza oraz opublikowana na stronie internetowej bip Sławków i stanowi załącznik Nr 11  do protokołu.
Pan Janusz Mróz uzupełnił, że w dniach od 16 do 18 sierpnia br. organizowana jest wycieczka do Slavkova u Brna na obchody Dni Napoleońskich. Szczegółowa informacja wraz z programem wycieczki jak również odpłatności, umieszczona została na stronie internetowej Urzędu Miasta.
Pytań do przedstawionych informacji nie było.
Ad. 11. Ocena realizacji „Programu Ochrony Środowiska” – stan aktualny 
             i ewentualne zmiany.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat realizacji „Programu Ochrony Środowiska” – stanu aktualnego i proponowanych zmian. Informacja została przygotowana przez Kierownika Ref. GK Urzędu Miasta Renatę Szewczyk oraz opublikowana na stronie internetowej bip Sławków i stanowi załącznik Nr 12  do protokołu.

Pytań do przedstawionej informacji nie było.
Ad. 12.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja zaopiniowała pozytywnie wszystkie projekty uchwał na obecną sesję.
Różnica ilości oddawanych głosów w poszczególnych głosowaniach przy obecności 14 radnych, była spowodowana zakłóceniami  systemu. 
U c h w a ł a  Nr XXXIII/308/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/280/2012 w sprawie wyboru metody

                   ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

                   ustalenie stawki takiej opłaty.
Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIII/309/2013

w sprawie: ustalenia sposobu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

                   od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, 
                  a powstają odpady komunalne.

Uchwała została podjęta przy 9 głosach „za” i 3”wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 14  do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIII/310/2013

w sprawie: przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz

                   zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sławków”.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/311/2013

w sprawie:  nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/312/2013

w sprawie:  nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie.

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/313/2013

w sprawie: sprzedaży działki stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie

                  w obrębie Niwa w drodze przetargu.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/314/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na

                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Francescco Nullo (369 m2).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/315/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na

                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Michałów (12 m2 i 23 m2).

.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/316/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na

                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (15 m2).

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/317/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na

                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (24 m2).

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/318/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na

                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (96 m2).

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 23  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/319/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na

                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Michałów (15 m2).

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 24  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/320/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na

                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej.

Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 25  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/321/2013

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na

                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 

                   w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej (80 m2).

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/322/2013

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/282/2012 w sprawie zatwierdzenia Statutu 

                   Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/323/2013

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/270/2012 w sprawie uchwały budżetowej 

                   Miasta Sławkowa na 2013 r.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIII/324/2013

w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/288/2012 w sprawie uchwalenia

                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 

                   2013 – 2021.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 29  do protokołu.
Wnioski głosowane:
1. Rozważenie możliwości utworzenia strefy płatnego parkowania przy Rynku. Jako formę poboru opłat proponuję zatrudnienie np. na umowę – zlecenie osoby pobierającej opłaty, a jako kwotę opłaty symboliczną złotówkę (1 zł).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 8 głosach „za”, 2 „przeciwnych”                  i 4 „wstrz. się od głosu”.
2. W związku ze złym stanem chodnika przy Przedszkolu Miejskim, Komisja ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych, wnioskuje o ponowne ułożenie płyt chodnikowych.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”, 2 „przeciwnych”                  i 0 „wstrz. się od głosu”.
3. Komisja ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych, wnioskuje o wpisanie do Wieloletniego Planu Finansowego Miasta Sławkowa budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej im. Jana Baranowskiego w Sławkowie.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                  i 2 „wstrz. się od głosu”.
4. W związku z dewastacjami placu zabaw i terenu wokół Przedszkola Miejskiego     w Sławkowie, Komisja ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych, wnioskuje o zakup i zainstalowanie systemu monitoringu. (Wniosek złożony również  na sesji w dniu 21 lutego 2013 r. przez Komisję Rewizyjną ).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                  i 0 „wstrz. się od głosu”.
5. Rozważenie oznakowania ścieżki rowerowej w kontekście zakazów poruszania się konno i pojazdami mechanicznymi. Opublikować apel w Kurierze Sławkowskim.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za”, 0 „przeciwnych”                  i 2 „wstrz. się od głosu”.
6. Wykonanie tablic ze składem Radnych Rady Miejskiej w Sławkowie kadencji: 2002 – 2006, 2006 – 2010, 2010 – 2014.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 8 głosach „za”, 1 „przeciwnym”                  i 4 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 13.  Sprawy bieżące.
1. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał obecnych z pismem Pana Andrzeja Barana z dnia 8 marca 2013 r. o naprawienie nawierzchni chodnika przy ulicy Legionów Polskich na odcinku od skrzyżowania ulicy Wał z ulicą Piłsudskiego.
· pismo zostaje przekazane do Kierownika Referatu GK celem przygotowania odpowiedzi.
2. Sekretarz Miasta Renata Hauzer zapoznała wszystkich z informacją dotyczącą realizacji wniosków z poprzedniej sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 30 do protokołu.
· Radna Ilona Pijaj ponowiła wniosek o doświetlenie ciągu pieszego od Rynku do ulicy Kwartowskiej.

3. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka zapoznała obecnych          z Protokołem, z wnioskami Komisji Rewizyjnej z dnia 25 lutego 2013 r.  oraz przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26 stycznia 2013 r.  na inkasenta pobierającego opłatę na targowisku miejskim w Sławkowie. 

· podjęto dyskusję, w wyniku której Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, wystąpił z formalnym wnioskiem o przełożenie do najbliższej sesji głosowania nad przedmiotowymi wnioskami Komisji Rewizyjnej.
· wniosek, przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”, 0 „przeciwnych”               i 0 „wstrz. się od głosu”.
· przedłużono termin załatwienia skargi do 29 kwietnia r.

· przedmiotowy protokół komisji, wnioski oraz projekt uchwały stanowią załączniki Nr 31, 32 i 33 do protokołu.
4. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał obecnych ze skargą Pani Agnieszki Krawczyk  z dnia 18 marca 2013 r.  na Wiceburmistrza Miasta Sławkowa. 

· po wyjaśnieniach Sekretarza Miasta Renaty Hauzer, która przytoczyła fragmenty ustawy KPA, skarga została przekazana do rozpatrzenia, wg kompetencji, przez Burmistrza Miasta przy 10 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu”.
5. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał obecnych ze skargą Pana Jerzego Ceby z dnia 8 marca 2013 r.  na Kierownika MZWiK w Sławkowie. 
· skargę przekazano do rozpatrzenia wg kompetencji przez Komisję Rewizyjną. 
6. Ustalono dyżury radnych na II kwartał 2013 r. zgodnie z załącznikiem Nr 34 do protokołu.
7. Pełny wykaz wniosków oraz interwencji i innych spraw do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 35 do protokołu.

Ad. 14.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała
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