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Protokół Nr XXXIV/2013

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 18 kwietnia 2013 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1850
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 13 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad sesji do 14. Przewodniczący powitał:

· radnych,

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Radcę Prawnego Justynę Chrobak,
· Kierownika MZBK Lidię Kościelniak,

· nowo wybranego Kierownika MZWiK Artura Smagorowicza,
· Główną Księgową MZWiK Jadwigę Lorek,
· Kierownika MOPS Ewę Niewiarę,
· Kierownika Ref. KB Pawła Kuca,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· pracowników MZWiK,

· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXIII/2013 z 21 marca 2013 r.

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Analiza stanu dróg po okresie zimowym. Harmonogram prac remontowych dróg, ulic i placów ustalony na podstawie przeglądu po okresie zimowym.

9. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie:

· gospodarka wodno-ściekowa na terenie miasta,

· informacja dot. „Programu rozwoju i modernizacji sieci wodociągowej oraz kanalizacyjnej”.

10. Gospodarka mieszkaniowa w mieście. Funkcjonowanie Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych w Sławkowie.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Różnica ilości oddawanych głosów w poszczególnych głosowaniach przy obecności 14 radnych, była spowodowana zakłóceniami  elektronicznego systemu głosowania. 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu sesji Nr XXXIII/2013 z dnia 21 marca 2013 r.

Protokół z sesji Nr XXXIII/2013 z dnia 21 marca 2013 r. został przyjęty przy        11 głosach „za” i 1 „wstrz. się bez uwag” bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po wyrażeniu zgody przez zgłoszonych radnych do pracy w Komisji, Rada przy    13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: 

· Michał Malinowski (zgłosił Przewodniczący Rady Miejskiej po telefonicznym zgłoszeniu spóźnienia przez radnego),

· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka).

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem     Nr  5 do niniejszego protokołu.

Radna Jadwiga Szewczyk zapytała ile wpłynęło wniosków od mieszkańców          o  ujawnienie na liście członków Wspólnoty Leśnej oraz kto został wybrany na asystenta rodziny w MOPS?
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj udzielił odpowiedzi, że liczba złożonych wniosków wynosi ponad 200 i jeszcze pojedyncze wnioski wpływają,
· Kierownik MOPS Ewa Niewiara poinformowała, że w ramach przeprowadzonego konkursu, asystentem rodziny została wybrana Pani Katarzyna Straś, która zostanie zatrudniona na umowę – zlecenie lub na umowę o pracę na ¾ etatu, tak jak zezwalają przepisy. Przyjęto oświadczenie o przyjęciu dotacji dla tej osoby            z Urzędu Wojewódzkiego w kwocie 18.002,50 zł.

Radny Janusz Bałdys zapytał czy jest możliwość zapoznania się z wykonaną oceną dendrologiczną starych lip na Rynku i u kogo znajdują się te opracowania?
· odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, że dokumentacja jest do wglądu w Referacie GK.
Radna Małgorzata Reczko zapytała czy za opóźnienie uzyskania pozwolenia wodno – prawnego dla MZWiK została naliczona kara?
· odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, że nie.
Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.

Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Pani Sylwia Kowalska przedstawiła swoją osobę jako były pracownik Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie. Poinformowała Radę o sposobie zwolnienia  Jej  z pracy i formie wypowiedzenia, które podpisał Pan Marek Ciepaj     w dniu, kiedy był w pracy Kierownik Zakładu Pan Jarosław Garnek. Pan Marek Ciepaj ani nie zna jej osoby, ani zakresu obowiązków wynikających z umowy  o pracę. Zapytała na jaki wniosek lub na czyj wniosek została zwolniona? Odpowiedzi nie otrzymała. Zaznaczyła, że swoje obowiązki wykonywała solidnie i rzetelnie. Pierwszą umowę o pracę otrzymała na czas określony, która dobiegła końca. Otrzymała drugą umowę również na czas określony, a wkrótce miała otrzymać trzecią umowę na czas nieokreślony. Chciałaby znać przyczyny wypowiedzenia tej umowy o pracę. Uznała, że cieszyła się dobrą opinią wśród współpracowników, nie było do niej zastrzeżeń, nie otrzymała również nigdy żadnego upomnienia. Mieszka w Dąbrowie Górniczej. Pozostała bez środków do życia. Poinformowała również o nieprzyjemnej atmosferze wśród współpracowników w Zakładzie. Działania jednego ze współpracowników MZWiK Pani Lidii Grzanki uznała jako mobing w stosunku do jej osoby. Zwróciła się              o pozytywne rozpatrzenie Jej wypowiedzi i udzielenie pisemnej odpowiedzi. Podała adres do korespondencji protokolantowi sesji: 41-300 Dąbrowa Górnicza, ul. Majakowskiego 33/33.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapewnił, że będzie udzielona odpowiedź na piśmie.
Radny Michał Malinowski  wystąpił w sprawie remontu, w pierwszej kolejności, dróg w ulicach, Piekarskiej oraz PCK. Nazwał te ulice jako „tranzytowe” do rejonu skupiającego i charakteryzującego się największą liczbą mieszkańców na 1 m2.
Pan Władysław Mól przedstawił swoją osobę jako przedstawiciel mieszkańców z ulicy Jałowcowej i wystąpił w sprawie pilnej poprawy stanu technicznego drogi tej ulicy. Poinformował, że na skutek roztopów, zrobiło się wylewisko wody, co uniemożliwia poruszanie się i utrudnia życie mieszkańcom.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił, że możliwości finansowe przeznaczone na remonty dróg w tegorocznym budżecie są ograniczone, jest stosowana metoda półśrodków. Będzie możliwość wykorzystania do utwardzania dróg frezu pochodzącego z remontu drogi krajowej DK 94 i w tym kierunku są prowadzone rozmowy z Prezydentem Podrazą z Dąbrowy Górniczej.
Na temat stosowania metody półśrodków na remonty dróg w mieście wypowiedział się negatywnie mieszkaniec miasta Pan Józef Dusik. Stwierdził, że nie ma skuteczności przeprowadzanych remontów i zaznaczył przy tym, że miasto posiada certyfikat zarządzania jakością, na I miejscu stawia bezpieczeństwo w mieście, więc taka metoda powinna być zaniechana. Był zdania, że powinno się wykonywać remonty dróg odcinkowo, ale dokładnie, co odniesie pozytywny skutek.
Radna Beata Drzewiecka zapytała na jakiej zasadzie została zwolniona z pracy z MZWiK Pani Agnieszka Cieślik, a na jakiej zasadzie przywrócona do pracy? Zwróciła się o pisemną odpowiedź.
Pan Marian Lorenc z ulicy Świerkowej wystąpił w sprawie poprawy nawierzchni drogi ulicy Świerkowej, szczególnie na odcinku od posesji Nr 3 do posesji Nr 4. Wyliczył potrzebę położenia 66 płyt betonowych po 32 z każdej strony, a w środku wysypanie tłucznia w celu umożliwienia spływu wód opadowych. Zaproponował pozyskanie płyt z drogi w ulicy Gen. Sikorskiego. 
· w odniesieniu do w/w wypowiedzi, Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że płyty pochodzące z ulicy Gen. Sikorskiego zostały już rozdysponowane na drogi w ulicach Zachodniej, Jaśminowej. Odbyła się wizja     drogi w ulicy Świerkowej z udziałem Straży Miejskiej oraz inspektora nadzoru. Wykonano dokumentację zdjęciową na niektórych odcinkach drogi. Jest to droga gruntowa, nieutwardzona, przejezdna, 3 lata temu wyczyszczono rów odwadniający i pomimo, że jest zarośnięty ponownie, woda spływa, rów jest drożny, droga jest osuszona.
Radna Ilona Pijaj zwróciła się o odbiór i wywiezienie materiału azbestowego pochodzącego z pokrycia dachu posesji przy ulicy Kwartowskiej. Materiał ten został złożony na chodniku przed posesją w ubiegłym roku. 
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk wyjaśniła, że odbiór materiału azbestowego odbywa się 1 raz w roku w czerwcu, po wcześniejszym zgłoszeniu przez właścicieli posesji do Urzędu Miasta. Właściciele tej posesji za późno zeskładowali materiał i stąd będzie on odebrany dopiero w tym roku w czerwcu.
Radna Marta Pawlak – Kosno wystąpiła w sprawie nadmiernego ruchu samochodów ciężkich ulicą Hrubieszowską, niszczenia jej nawierzchni i konieczności podjęcia zdecydowanych działań ze strony Urzędu Miasta w kierunku wznowienia ruchu od strony Dąbrowy Górniczej - Strzemieszyc. Zapytała kto pokryje koszty remontu ulicy Hrubieszowskiej?
Radna Grażyna Proszczek poparła wypowiedź radnej Pawlak- Kosno. Była za podjęciem wniosku o wystąpienie do Starosty Powiatowego w tej sprawie.
Radna Małgorzata Reczko zaznaczyła, że Dąbrowa Górnicza nie będzie zainteresowana remontem drogi ulicy Hrubieszowskiej.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zapewnił, że wystąpi z pisemnym wnioskiem   i zapytaniem do Prezydenta Dąbrowy Górniczej jak widzi rozwiązanie tego problemu.

Radna Jadwiga Szewczyk wystąpiła o ujęcie sprzątaniem ulic obu stron każdej drogi, gdyż jak spostrzegła w dniu sesji, maszyna tylko czyści drogi z jednej strony. 
Radna Małgorzata Reczko zwróciła się o zwiększenie częstotliwości wywozu pojemników na plastik, podała przykład, że na osiedlu PCK pojemniki są przepełnione. Wypowiedziała się, że nie należy niszczyć tego, co wypracowano przez ostatnie lata.
Radny Wojciech Pacula poparł taką potrzebę i ponadto wystąpił o dostawienie dodatkowych pojemników na plastik również w innych  miejscach miasta.
Radny Janusz Flasza zapytał czy zostały poczynione jakieś działania w kierunku propozycji ze strony Firmy EKOWAT oraz czy podjęte zostały decyzje w kierunku zmiany siedziby Komisariatu Policji w Sławkowie? Zwrócił się o udzielenie odpowiedzi ustnej na tej sesji oraz pisemnej.
W odpowiedzi, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj wyjaśnił, że na terenach byłej strefy ochronnej Huty Katowice, prowadzone są badania ze strony Arcellor Mittal       w kierunku pozyskiwania złóż dolomitu. Nie uregulowana jest struktura własnościowa terenu i stąd pewne działania są utrudnione, a nawet niemożliwe.
Odnośnie zmiany siedziby Komisariatu poinformował, że w przyszłym tygodniu zostaną przeprowadzone rozmowy i ostateczne ustalenia z Komendą Powiatową Policji na ten temat. 
Burmistrz podał przykład relacji Gminy Siewierz z Komendą Policji w Siewierzu, gdzie uregulowane są zasady wszelkich odpłatności i należności finansowych ze strony Policji z Urzędem Miasta. Zaznaczył także, że jak dotychczas obsada Komisariatu w Sławkowie nie zwiększyła się. 
Radny Janusz Flasza zaproponował Burmistrzowi Miasta Bronisławowi Gorajowi wizytę w tutejszym Komisariacie i zapoznanie się z faktycznym stanem zatrudnienia   i warunkami lokalowymi. Podziękował za odpowiedzi i zapytał jeszcze Burmistrza Miasta jak widzi dalszy rozwój Sławkowa. Wyraził przy tym opinię swoich gości spoza Sławkowa, że Sławków jest brudnym miastem. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj stwierdził, że radny Janusz Flasza, sądząc po jego wypowiedzi, mieszka chyba na księżycu. Ad vocem radny Janusz Flasza odpowiedział, że jest mieszkańcem Sławkowa i zauważa stan faktyczny ulic oraz czystości w mieście.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował o ukazywaniu się cyklicznych artykułów w Kurierze Sławkowskim na temat nowej ustawy śmieciowej.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj uzupełnił, że bardzo szeroką informację można także uzyskać ze strony internetowej Urzędu Miasta.
Innych interpelacji, ani wniosków nie było.

Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radny Powiatowy Rafał Adamczyk, a zarazem Wicestarosta Powiatu Będzińskiego złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej, którą zreferował. Informację przekazał zarazem wszystkim radnym na piśmie. Informacja ta stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad. 8.  Analiza stanu dróg po okresie zimowym. Harmonogram prac 
           remontowych dróg, ulic i placów ustalony na podstawie przeglądu po 
           okresie zimowym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat stanu technicznego dróg gminnych, powiatowych, wojewódzkich i placów miejskich na terenie miasta oraz                        z harmonogramem ich remontu. Materiały te stanowią załączniki Nr 7 i 8 do protokołu.
Radna Grażyna Proszczek przekazała opinię i uwagi Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji, na podstawie protokołu Komisji z dnia 16 kwietnia 2013 r.
Radny Janusz Flasza w swej wypowiedzi zaznaczył, że byłoby wskazane remontować po jednej drodze, ale w sposób dokładny, gdyż takie łatanie nie przynosi skuteczności. Proponował także objazd dróg z wykonawcą remontu ze wskazaniem miejsc przeznaczonych do naprawy. Był zdecydowanie za pozyskiwaniem funduszy unijnych na ten cel. Z propozycją radnego w kwestii objazdu dróg nie zgadzał się radny Janusz Bałdys.
Radna Jadwiga Szewczyk była za utrzymaniem wiosennych przeglądów dróg    i dotychczasowej formy remontów bieżących ze względu na ograniczone środki budżetowe. Biorąc pod uwagę bardzo zły stan techniczny dróg w całym mieście obawia się, że żadna firma ubezpieczeniowa nie zechce nas ubezpieczyć. Nawiązała także, że rozpocznie się wkrótce remont przejazdu kolejowego na Hrubieszowskiej, będą utrudnienia w ruchu kołowym, 12 dni będzie zamknięty przejazd.
Radny Wojciech Pacula zaproponował podział miasta na pewne obszary - rejo ny i przeprowadzanie pojedynczych, ale dokładnych remontów dróg w tych obszarach, może nawet w okręgach wyborczych. W pozostałych drogach na bieżąco uzupełniać ubytki. Jego zdaniem byłoby to najbardziej sprawiedliwe dla każdego radnego.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj podał informacje, że wkrótce rozpocznie się remont ulicy Kolejowej, od maja zostaną przywrócone kursy pociągów relacji Kielce – Katowice. Prawdopodobnie w tym roku odbędzie się jeden z etapów wyścigu pokoju  na trasie Tarnów – Katowice z premią lotną albo w Olkuszu, albo                   w Sławkowie. Będzie konieczność przeglądu trasy wyścigu na terenie naszego miasta pod kątem potrzeby naprawy uszkodzonych nawierzchni dróg.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował, że jeśli wpłyną dodatkowe dochody budżetu miasta, należy przeznaczyć je na remonty dróg. Podziękował za przygotowane materiały.
Ad. 9. Funkcjonowanie Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Sławkowie: gospodarka wodno-ściekowa na terenie miasta oraz informacja dot. „Programu rozwoju i modernizacji sieci wodociągowej oraz kanalizacyjnej”.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat funkcjonowania Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji. Informacja ta stanowi załącznik Nr 9  do protokołu. Zwrócił się do Burmistrza Miasta o zabranie głosu.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował radnych o wynikach przeprowadzonego konkursu na Kierownika Zakładu, w wyniku którego na Kierownika Zakładu został wybrany Pan Artur Smagorowicz. W najbliższy poniedziałek zostanie podpisana umowa o pracę. Zwrócił się do Pana Kierownika       o zaprezentowanie swojej osoby.
Pan Artur Smagorowicz podziękował Burmistrzowi Miasta oraz powołanej przez niego Komisji za dokonany wybór jego osoby. Poinformował, że jest absolwentem Politechniki Śląskiej, z wykształcenia mgr inż. o kierunku zarządzanie     i marketing. Ukończył  również studia doktoranckie bez obrony tytułu. Był Prezesem  2 firm, tj.: EKO-VENT oraz MSK - Żywice. Jedna z tych firm specjalizowała się budownictwem struktury około drogowej oraz infrastrukturą drogową. Uczestniczył   w projektach przy modernizacji oczyszczalni oraz przepompowni jednostkowych, związanych z infrastrukturą wodną. Zdobyte doświadczenia i wiedza pozwolą mu na podjęcie odpowiednich działań zmierzających do rozwoju i modernizacji zakładu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, w imieniu Rady, pogratulował nowo wybranemu Kierownikowi. Przedstawił ogólnie złą sytuację finansową Zakładu i nieprzyjazną atmosferę wśród pracowników.  Zaznaczył, że zakład  dotychczas był w różnej kondycji finansowej, zwrócił się o wykonanie bilansu otwarcia zakładu. Życzył Kierownikowi samych trafnych działań zmierzających do minimalizacji strat i wypracowania przyjaznej atmosfery.
W odniesieniu do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Miejskiej, Radna Małgorzata Reczko była zdania, że Kierownik powinien otrzymać bilans otwarcia zakładu, a nie sam go wykonywać. Poprzedni Kierownik Zakładu, którym była Pani Bożena Janeczek przez okres 3 lat, wyprowadziła Zakład z zaległości finansowych,     a nawet wypracowała zyski, co poskutkowało jej zwolnieniem dyscyplinarnym.
Radna Jadwiga Szewczyk, w odpowiedzi na zapytania, które otrzymała od mieszkańców, wystąpiła o zamieszczenie w protokole informacji, że radni nie mówią o prywatyzacji MZWiK i nie myślą o jego komercjalizacji.
Radna Małgorzata Reczko nie podzielała wypowiedzi radnej, że „my jako radni” i zaznaczyła, że takie stwierdzenie nie było konsultowane przynajmniej z jej osobą.
Adwocem radny Wojciech Pacula poprosił o sprecyzowanie zwrotu „my nie myślimy o komercjalizacji MZWiK” i zaproponował zastąpienie tych słów zwrotem, że „my nie rozpatrujemy i nie ma takiej woli, aby podjąć taki temat”. Ponadto podkreślił, że komercjalizacja nie zawsze jest taka zła.
Radna Jadwiga Szewczyk podziękowała radnemu za dziennikarską podpowiedź i zwróciła się o stosowny zapis w protokole.
Główna Księgowa MZWiK Pani Jadwiga Lorek, na prośbę Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji, zapoznała radnych z informacją dotyczącą wysokości przychodów Zakładu za rok 2012 oraz ściągalności należności na przestrzeni kilku lat od roku 2008. Informację przedłożyła na piśmie i stanowi ona załącznik Nr 10 do protokołu.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek  zapytał  jaki procent należności finansowych jest nieściągalny?
· odpowiedzi udzieliła Pani Jadwiga Lorek, że w granicach 9 - 10% należności są odzyskiwane, ale pojawiają się nowe.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja wyraziła dezaprobatę co do ostatnich 2 lat działalności Zakładu i ma to odzwierciedlenie w sprawozdaniach finansowych.
Radny Wojciech Pacula zapytał ile wynosi strata finansowa Zakładu na koniec 2012 roku? Odpowiedzi udzieliła Pani Jadwiga Lorek, że około 118 tyś. zł.
Innych głosów w dyskusji nie było.
Ad. 10. Gospodarka mieszkaniowa w mieście. Funkcjonowanie Miejskiego 
            Zarządu Budynków Komunalnych w Sławkowie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat funkcjonowania Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych w Sławkowie. Informacja ta stanowi załącznik Nr 11  do protokołu.
Kierownik  MZBK Lidia Kościelniak udzieliła dodatkowych wyjaśnień na posiedzeniach komisji stałych i zwróciła się o ewentualne dalsze pytania.
Radna Jadwiga Szewczyk zabrała głos jako przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej. Komisja widzi potrzebę zwiększenia środków finansowych                  z przeznaczeniem na poprawę istniejącej bazy lokalowej i stanu technicznego budynków komunalnych mieszkalnych.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja nie wniosła uwag do przedłożonej informacji i uznała ją za wyczerpującą. Komisja była zdania, aby na bieżąco remontować i mieszkania i domy i nie dopuścić do pogorszenia ich stanu technicznego i całkowitej niemożności do ich zamieszkania.
Innych głosów w dyskusji nie było.
Ad. 11. Podjęcie uchwał i wniosków.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty wszystkich uchwał na dzisiejszą sesję.

Różnica ilości oddawanych głosów w poszczególnych głosowaniach przy obecności 14 radnych, była spowodowana zakłóceniami elektronicznego systemu głosowania. 
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał;
U c h w a ł ę  Nr XXXIV/325/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XVII/176/11 w sprawie przyjęcia wieloletniego 
                  programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata
                  2012 – 2016.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 12  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIV/326/2013
w sprawie: sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 6 przy ulicy Michałów 3 i oddania 
                  części nieruchomości w użytkowanie wieczyste.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13  do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/327/2013
w sprawie: przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania narkomanii dla 
                  miasta Sławkowa na lata 2013 – 2018”.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 14  do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXIV/328/2013
w sprawie: oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Sławków.
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15  do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/329/2013
w sprawie: sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej 
                  mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Armii Krajowej.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIV/330/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                 (0,0068 ha).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17  do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/331/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                  (0,0035 ha).
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/332/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie
                  (0,0028 ha).

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19  do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/333/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                  (0,0058 ha).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/334/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                  (0,0042 ha).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 21 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/335/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                  (0,0058 ha).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 22 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/336/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej       w Sławkowie 
                  (0,0012 ha).
Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 23 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/337/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                  (0,0009 ha).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 24 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/338/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                  (0,0011 ha).
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 25  do protokołu.
U c h w a ł a  Nr XXXIV/339/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                  (0,0014 ha).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 26 do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/340/2013
w sprawie: nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w Sławkowie 
                  (0,0071 ha).
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 27 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXIV/341/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/282/2013 w sprawie zatwierdzenia Statutu 
                  Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sławkowie.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 28 do protokołu.

U c h w a ł a   Nr XXXIV/342/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/270/2012 w sprawie uchwały budżetowej 
                  miasta Sławkowa na rok 2013.
W związku z przeznaczeniem części środków na Referat PK, radny Janusz Bałdys zapytał jakie będzie przeznaczenie tych środków?
· odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu KB Paweł Kuc, że między innymi na organizacje Pikniku Militarnego, ale jest to kwota na cały rok budżetowy na organizację wszystkich imprez miejskich. Jest jeszcze możliwość sponsorowania części wydatków.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 29  do protokołu.

U c h w a ł a  Nr XXXIV/343/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/288/2012 w sprawie uchwalenia 
                  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 
                  2013 – 2021.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 30 do protokołu.

W n i o s k i :
1. Komisja kultury, oświaty i spraw społecznych wnioskuje o wykonanie przez firmę HANDREM odcinka chodnika przy budynku SP ZOZ w Sławkowie oraz naprawienie uszkodzonej podczas ubiegłorocznych prac elewacji budynku.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
2. Komisja kultury, oświaty i spraw społecznych wnioskuje o dokonanie przeglądu stanu technicznego lamp oświetlenia ulicznego w okolicach SP ZOZ w Sławkowie
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
3. Komisja ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji zobowiązuje Burmistrza Miasta o wystąpienie do Zarządu Starostwa Powiatu Będzińskiego o uznanie modernizacji drogi w ulicy Kolejowej za inwestycję priorytetową.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
4. Komisja ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji wnioskuje                       o przedstawienie aktualnych informacji o podejmowanych czynnościach                 i zamierzeniach w sprawie usunięcia skutków nasilonego ruchu samochodów ciężarowych na ulicy Hrubieszowskiej.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
5. Komisja ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji wnioskuje                       o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie miasta na rok 2014                   z przeznaczeniem na remonty komunalnego zasobu mieszkaniowego w wysokości co najmniej dwukrotnie wyższej od zaplanowanej na 2013 r.
· Radny Janusz Flasza wnioskował o uzupełnienie treści wniosku o zapis „oraz pozyskiwanie na remonty środków z NFOŚ i GW”.
· ostatecznie wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”                i 1 „wstrz. się od głosu” w wersji przedstawionej przez Komisję Uchwał                  i Wniosków.
6. Dokonać przeglądu stanu technicznego słupów energetycznych na ulicy Podwalnej i spowodować ich wymianę na nowe.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 13 głosach „za”.
7. Dokonać wymiany słupa energetycznego na końcu ulicy Olkuskiej na samym zakręcie. Słup ten jest betonowy i pęknięty, co grozi jego przewróceniem.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.
8. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki postawił wniosek (załącznik do protokołu) o nie rozpatrywanie przez Komisję Rewizyjną skargi wniesionej przez Pana Jerzego Cebo na Kierownika MZWiK Pana Jarosława Garnka z uwagi, że umowa o pracę została z Kierownikiem rozwiązana z dniem 3 kwietnia 2013 r. Wyjaśnił, że ponieważ opisane w skardze zarzuty dotyczą działalności Zakładu skarga zostanie przekazana do nowego Kierownika Zakładu celem jej załatwienia.
· wniosek o wycofanie skargi od Komisji Rewizyjnej został przyjęty 14 głosach „za”.
· wniosek o przekazanie do załatwienia sprawy do Kierownika MZWiK został przyjęty 14 głosach „za”.

9. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki przypomniał sprawę skargi          z poprzedniej sesji na zachowanie inkasentki na targowisku miejskim i poddał pod głosowanie
U c h w a ł ę   Nr XXXIV/344/2013
w sprawie: rozpatrzenia skargi na inkasenta dokonującego poboru opłaty
                  targowej.

Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i 2 „wstrz. się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 31 do protokołu.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie wnioski Komisji Rewizyjnej, które były przedstawione na sesji 21 marca 2013 r. i odłożone do głosowania na obecnej sesji.
Wniosek 1 Komisji Rewizyjnej

Wystosować pisemne upomnienie z ostrzeżeniem, że następne takie zachowanie będzie skutkować odwołaniem z funkcji inkasenta przez Radę Miejską.
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 8 głosach „za”, 2 „przeciwnych”       i 3 „wstrz. się od głosu”.
Wniosek 2  Komisji Rewizyjnej

Odwołać Panią Lidię Grzankę z funkcji inkasenta.
· głosowanie nad wnioskiem stało się niezasadne.
Protokół Komisji Rewizyjnej z dnia 25 lutego 2013 r. oraz w/w wnioski Komisji stanowią załączniki Nr 32 do protokołu.
Ad. 12.  Sprawy bieżące.
1.Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków
   z poprzedniej sesji zgodnie z załącznikiem Nr 33 do protokołu.
2.Przedwodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał Radę z następującymi
   pismami i informacjami:

· pismem Burmistrza Miasta z dnia 29 marca 2013 r. o przedłożeniu do Rady Miejskiej następujących materiałów:
· Zarządzenia Nr RZ-29/2013 z dnia 29.03.2013 r. w sprawie przedłożenia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Sławkowa  za 2012 r.,
· Informację o stanie mienia komunalnego Gminy Sławków w okresie 31.12.2011 r. do 31.12.2012 r.,
· Roczne sprawozdania z wykonania budżetu jednostek za rok 2012: 
Miejskiej Biblioteki Publicznej, 
Miejskiego Ośrodka Kultury, 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.
Sprawozdania te będą omawiane na sesji Rady Miejskiej w dniu 20 czerwca 2013 r.

· pismem Przewodniczącego Sejmiku Województwa Śląskiego wraz z podjętą uchwałą Sejmiku z dnia 15.10.2013 r. w sprawie przyjęcia rezolucji o ogłoszeniu roku 2013 Rokiem Kardynała Augusta Hlonda. Pismo zostaje skierowane do Referatu PK celem jego publikacji w Kurierze Sławkowskim.
· pismem II Wicewojewody Śląskiego dotyczącym procesu repatriacji rodzin polskiego pochodzenia, żyjących na terenach byłego ZSRR. Zostanie udzielona odpowiedź negatywna z uwagi na trudności lokalowe miasta oraz duże bezrobocie.
· zaprosił wszystkich na obchody 222 Rocznicy Konstytucji 3 Maja oraz na uroczystości 150 Rocznicy Bitwy pod Krzykawką, które odbędą się 5 maja 2013 r. w Gminie Bolesław pod Pomnikiem Nullo, w programie między innymi występ 
Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Orkiestry Wojska Polskiego oraz rekonstrukcja bitwy.

3.Pełny wykaz wniosków oraz innych do załatwienia spraw i interwencji 

   wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 34 do protokołu.
4.Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audiowideo na płycie CD,

   stanowi załącznik Nr 35 do protokołu.
5.Rada przy 14 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwal i Wniosków.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała
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