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Protokół Nr XXXV/2013

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 16 maja 2013 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

15

Obecnych radnych


-

14

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1850
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki. Na podstawie listy obecności stwierdził, że przy rozpoczęciu obrad, w sesji uczestniczyło 12 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad sesji do 13. Przewodniczący powitał:

· radnych,

· posła na Sejm RP Waldemara Andzela,
· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Skarbnika Miasta Michała Kocerbę,

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Radcę Prawnego Justynę Chrobak,
· Kierownika MOPS Ewę Niewiarę,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· koordynatora programów kryzysowych i obrony cywilnej Urzędu Miasta  Krzysztofa Stachowicza,
· inspektora ds. ochrony p. poż. Urzędu Miasta Pawła Jakubowskiego,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaproponował porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie zgłoszono. Rada przy 13 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXIV/2013 z 18 kwietnia 2013 r.

4. Powołanie Komisji Uchwal i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Analiza zadań realizowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, w tym programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej.

9. Programy imprez kulturalnych realizowanych w miesiącu czerwcu br.

10. Ochrona przeciwpożarowa na terenie miasta, w tym ochrona przed zagrożeniami generowanymi przez zakłady dużego ryzyka.

11. Podjęcie uchwał i wniosków.

12. Sprawy bieżące.

13. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Różnica ilości oddawanych głosów w poszczególnych głosowaniach przy obecności 13 radnych, była spowodowana zakłóceniami  elektronicznego systemu głosowania. 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu sesji Nr XXXIV/2013 z dnia 18 kwietnia 2013 r.

Radny Janusz Flasza zwrócił się o korektę zapisu Jego wypowiedzi                 w protokole na stronie 6 o następującym brzmieniu:
„Radny Janusz Flasza zaproponował Burmistrzowi Miasta Bronisławowi Gorajowi wizytę w tutejszym Komisariacie i zapoznanie się z faktycznym stanem zatrudnienia i warunkami lokalowymi. Podziękował za odpowiedzi i zapytał jeszcze Burmistrza Miasta jak widzi dalszy rozwój Sławkowa. Wyraził przy tym opinię swoich gości spoza Sławkowa, że Sławków jest brudnym miastem. Burmistrz Miasta Bronisław Goraj stwierdził, że radny Janusz Flasza, sądząc po jego wypowiedzi, mieszka chyba na księżycu. Ad vocem radny Janusz Flasza odpowiedział, że jest mieszkańcem Sławkowa i zauważa stan faktyczny ulic oraz czystości w mieście”.

Powyższa korekta zapisu została przyjęta przez Radę przy 10 głosach „za”,                   1 „przeciwnym” i 2 „wstrz. się od głosu”.
Innych uwag nie zgłoszono. Protokół z sesji Nr XXXIV/2013 z dnia 18 kwietnia 2013 r. z powyższą korektą został przyjęty przy 12 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Po wyrażeniu zgody przez zgłoszonych radnych do pracy w Komisji, Rada przy    13 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie: 

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Małgorzata Reczko),

· Jadwiga Szewczyk (zgłosił radny Julian Kempiński).

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem     Nr  5 do niniejszego protokołu.


Radna Małgorzata Reczko zwróciła się o wyjaśnienie na jakich zasadach są zatrudnieni skazani.
· odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, że została podpisana umowa z Zakładem Karnym w Wojkowicach na nieodpłatne wykonywanie prac na terenie miasta przez osoby skazane w ilości 6 osób. Urząd Miasta pokrywa koszty transportu oraz ubezpieczenia, natomiast pozostałe koszty pokrywa MZWiK, który zarazem jest opiekunem tych osób.
Radna Marta Rus zapytała czy będą naprawione ubytki w nawierzchni ścieżki rowerowej.
· Burmistrz Miasta potwierdził, że tak przy okazji koszenia poboczy.
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała kto jest pełnomocnikiem Burmistrza Miasta ds. Systemu Zarządzania Jakością?
· odpowiedzi udzieliła Sekretarz Miasta Renata Hauzer. Poinformowała, że na początku funkcję tę pełnił Pan Rafał Adamczyk, po Jego odejściu pani Beata Ginejko (obecnie Kwapisz), w trakcie jej urlopu macierzyńskiego sama jako Sekretarz Miasta i obecnie po powrocie z urlopu macierzyńskiego Pani Beata Kwapisz.
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała czy będzie opracowany regulamin projektu internetowego, pn.: „Przeciwdziałanie Wykluczeniu Cyfrowemu w mieście Sławków”?
· odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta Bronisław Goraj, że opracowany wniosek   o dofinansowanie projektu, zawierał jego cele i założenia. Ponadto zasady udziału przez beneficjentów w projekcie są określone przez władzę wdrażającą projekty europejskie. Projekt uzyskał dofinansowanie w 100 %.
Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.
Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Radna Marta Rus wystąpiła o wykonanie zadaszenia placu zabaw dla dzieci przy Przedszkolu Miejskim oraz o bieżącą naprawę urządzeń na tym placu. Zaznaczyła, że taki wniosek zgłaszała już w tej kadencji około roku temu, otrzymała wówczas bardzo urzędniczą odpowiedź, między innymi o przeprowadzonym badaniu nasłonecznienia terenu zabaw, itp… Była zdania, że taka potrzeba zadaszenia istnieje  i należy ją wykonać przed okresem wakacyjnym, przy niewielkich nakładach finansowych, w postaci np. ozdobnych „grzybów” lub innych form. 
Swoją wypowiedź oparła na uwagach i wnioskach mieszkańców korzystających z tego placu, szczególnie matek. Uzasadniła, że w tym miejscu jest pełne słońce na całym placu zabaw i przy wysokich temperaturach nie ma schronienia ani dla matek, ani dla dzieci. Złożyła wniosek do Komisji Uchwał i Wniosków.
Innych wniosków i interpelacji nie było.

Następnie zabrał głos Poseł na Sejm Waldemar Andzel reprezentujący Okręg Sosnowiecki Nr 32 z ramienia PiS oraz Zarząd Powiatowy PiS w Będzinie.  Zaznaczył, że odwiedza kolejno wszystkie gminy swojego Okręgu Wyborczego, których jest 21 w 5 powiatach. W swoim wystąpieniu poruszył problem bezrobocia na terenie kraju oraz powiatu, wdrażanie nowej ustawy śmieciowej, reformę oświaty,      w tym zmniejszenie zatrudnienia, wydłużenie urlopów macierzyńskich, wydłużenie wieku emerytalnego. Poinformował, że na zaproszenie uczestniczył w uroczystościach obchodów Rocznicy Powstania Styczniowego, w tym bitwy pod Krzykawką pod Pomnikiem upamiętniającym śmierć Pułkownika Francesco Nullo. Na zakończenie swojego wystąpienia, życzył wszystkiego dobrego i owocnych obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zaapelował do Posła               o preferowanie polityki prorodzinnej, o poparcie zwiększenia dotacji dla gmin, głównie dotacji dla przedszkoli. Podziękował za przybycie i życzył wszystkiego najlepszego w dalszej działalności.
Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radny Powiatowy Rafał Adamczyk, a zarazem Wicestarosta Powiatu Będzińskiego nie może uczestniczyć w sesji, złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Przewodniczący zapoznał obecnych z przedmiotową informacją i stanowi ona załącznik Nr 6 do protokołu.
Ad. 8.  Analiza zadań realizowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, 
            w tym programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat zadań realizowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, w tym programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej. Informacja ta stanowi załącznik Nr 7  do protokołu. Zwrócił się do radnych o pytania i ewentualne uwagi.

Radna Jadwiga Szewczyk, w imieniu Komisji ds. kultury, oświaty i spraw społecznych poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przygotowane materiały i nie wnosi uwag, ani wniosków.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował Kierownikowi MOPS Ewie Niewiarze za przygotowanie informacji, za udzielane wyjaśnienia na posiedzeniach komisji i życzył jak najlepszej współpracy z podopiecznymi.
Ad. 9.  Programy imprez kulturalnych realizowanych w miesiącu czerwcu br.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat programu imprez kulturalnych realizowanych  miesiącu czerwcu 2013 r., którą przygotował Kierownik Referatu PK Janusz Mróz. Informacja ta stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
Radny Michał Malinowski zaproponował poszerzenie programu imprez na terenie miasta o organizację biegu sportowego. Podał przykład Gminy Bukowno, która organizuje takie biegi corocznie. Impreza ta odbywa się na terenie Bukowana już po raz 11 i znalazła wielu zwolenników, sam bierze w niej udział. Ponadto radny zwrócił się o wsparcie finansowe organizowanych obchodów Dnia Dziecka przez UKS „Sławków”.
Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się o uzupełnienie Kalendarza Imprez        o organizację przez MOK, MOPS i Radę ds. Rodziny obchodów Dnia Dziecka. Zwróciła się również do Burmistrza Miasta o wygospodarowanie niewielkich środków na nagrody dla zwycięzców organizowanych konkursów.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, podziękował za przygotowane materiały.
Ad. 10. Ochrona przeciwpożarowa na terenie miasta, w tym ochrona przed 
             zagrożeniami generowanymi przez zakłady dużego ryzyka (ZDR).
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacjami na temat ochrony przeciwpożarowej na terenie miasta oraz ochrony przed zagrożeniami generowanymi przez zakłady dużego ryzyka. Informacje te stanowią załączniki Nr 9 i 10 do protokołu.
Informację dotyczącą ochrony przeciwpożarowej na terenie miasta uzupełnił inspektor ds. ochrony p. poż. Urzędu Miasta Paweł Jakubowski. Omówił strefy zagrożeń pożarowych na terenie miasta dla kompleksów leśnych i terenów zurbanizowanych, funkcjonowanie krajowego systemu ratowniczego – gaśniczego. Poinformował o rodzajach interwencji jakie były udzielane poza pożarami, tj.: usuwanie kokonów os, szerszeni, usuwanie wody z piwnic, pomoc w likwidacji skutków wypadków i kolizji drogowych, uwalnianie uwięzionych zwierząt. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał kto jest odpowiedzialny za konserwację i funkcjonowanie hydrantów na terenie miasta?

Odpowiedzi udzielił inspektor ds. ochrony p. poż. Urzędu Miasta Paweł Jakubowski informując, że MZWiK jest właścicielem i do nich należy konserwacja. Wymagany jest przegląd wszystkich haydrantów na terenie miasta. Niektóre z nich są skorodowane, zarośnięte trawą i tylko odpowiednie urządzenia, jakie posiada MZWiK, mogą wskazać ich miejsce, czy nawet pozwolą je uruchomić. Wszystkie hydranty powinny być oznakowane. W przypadkach pożarów, OSP musi wzywać pracowników MZWiK do odszukania i uruchomienia potrzebnego hydrantu położonego najbliżej zdarzenia. Obecnie budowane są hydranty nadziemne, wyniesione, które zapewniają możliwość szybkiego ich uruchomienia w razie nagłej potrzeby. Wspomniał                o zakupieniu przez OSP hydronetek bardzo przydatnych do natychmiastowej pomocy, o zebranych kwotach pieniężnych z rozprowadzonych kalendarzy, zbiórki z okazji Dnia Strażaka. Realizacji budżetu OSP w 2012 r. wykazana została w materiałach na sesję.
Radny Michał Malinowski nawiązał swoją wypowiedź do pożaru, jaki miał miejsce 2 lata temu przy ulicy Krakowskiej. Były wówczas trudności w uruchomieniu hydrantu. Wnioskował wtedy o przegląd, czego nie dokonano. Zaproponował ponownie wspólny przegląd przez OSP i MZWiK hydrantów szczególnie w Starówce,  ze wskazaniem do remontu co najmniej jednego hydrantu na każdej ulicy, który byłby sprawny do uruchomienia w każdej chwili. 

Radna Beata Drzewiecka zapytała czy znana jest ilość zużycia wody na akcje pożarowe i z jakiego budżetu jest pokrywana kwota za to zużycie?
· odpowiedzi udzielił inspektor ds. ochrony p. poż. Urzędu Miasta Paweł Jakubowski informując, że 100 m3. Taką ilość wykazują liczniki pomiarowe, znana jest także ilość wody w zbiornikach.
Informację dotyczącą ochrony przed zagrożeniami generowanymi przez zakłady dużego ryzyka, uzupełnił koordynator programów kryzysowych i obrony cywilnej Urzędu Miasta Krzysztof Stachowicz. Omówił strefy zagrożeń zakładów dużego ryzyka, tj. BP Europa SE i Polskiego Gazu S.A., w tym skutki awarii poza granicami zakładów, opis terenów przylegających do zakładu, odległość głównych obiektów użyteczności publicznej. Przedstawił także charakterystykę terenu narażonego na negatywne skutki awarii. Omówił sposób ostrzegania i alarmowania oraz prowadzenie ewakuacji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapytał czy opracowywane są przez zakłady pracy raporty bezpieczeństwa? Radni Wojciech Pacula i Janusz Bałdys zapytali czy organizowane są szkolenia i ćwiczenia w tym zakresie? Czy informowane jest społeczeństwo o zagrożeniach?
· odpowiedzi udzielił koordynator programów kryzysowych i obrony cywilnej Urzędu Miasta Krzysztof Stachowicz, że sporządzanie raportów bezpieczeństwa nie leży w kompetencji Urzędu Miasta, a szkolenia i ćwiczenia prowadzone są       w tym zakresie okresowo w ramach ćwiczeń obronnych.

Innych głosów w dyskusji nie było. Wniosków nie podjęto. Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, podziękował za przygotowane materiały i udzielane wyjaśnienia. Z okazji minionego Święta Strażaka życzył wszystkim druhom                  i druhnom satysfakcji z wykonywanej pracy i bezpiecznych wyjazdów do wszelkich akcji. Podziękował za pomoc, za trud, oddanie i poświęcenie w każdej potrzebie ratowania mienia i życia ludzkiego.
Ad. 11.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Stan radnych zmniejszył się do 12 osób.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejne projekty uchwał;
U c h w a ł a   Nr XXXV/345/2013
w sprawie: udzielenia pomocy Powiatowi Będzińskiemu z budżetu miasta
                    Sławkowa na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej – 

                   ulicy Kolejowej w Sławkowie”.
Wiceprzewodniczący Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Wojciech Pacula poinformował o pozytywnej opinii Komisji do projektu uchwały.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 11  do protokołu.

Kolejny projekt uchwały dotyczył zatwierdzenia ustalonych przez MZWiK w Sławkowie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla miasta Sławkowa, obowiązujących od dnia 19 czerwca 2013 r. do dnia 18 czerwca 2014 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki  poinformował, że projekt tej uchwały był szczegółowo analizowany, omawiany i wyjaśniany na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 14 maja 2013 r. Ponadto radni otrzymali na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 16 kwietnia 2013 r. szczegółową kalkulację cen i stawek opłat oraz aktualny plan. Zapoznał wszystkich z wnioskiem Burmistrza Miasta Bronisława Goraja z dnia 14 maja 2013 r., który po analizie taryf i kosztów, występuje do Rady Miejskiej z projektem uchwały o zatwierdzenie taryf, obowiązujących od dnia 19 czerwca 2013 r. do dnia 18 czerwca 2014 r. Wniosek Burmistrza Miasta stanowi załącznik Nr 12  do protokołu.
Wiceprzewodniczący Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Wojciech Pacula poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 14 maja br. negatywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki  zwrócił się o dalsze pytania, bądź uwagi. Pytań, ani uwag nie zgłoszono, Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. „Za” podjęciem uchwały głosowało 3 radnych,  9 było „przeciwnych”. Przewodniczący stwierdził, że Rada uchwałę odrzuciła. Przedmiotowy projekt uchwały, kalkulacja cen i stawek opłat oraz aktualny plan, stanowią załącznik Nr 13  i 14 do protokołu.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła konsekwencje prawne nie podjęcia przez Radę przedmiotowej uchwały i ewentualne podjęcie uchwały o nie zatwierdzeniu taryf. Zwróciła się o ogłoszenie przerwy w celu konsultacji przedmiotowej sprawy z Kancelarią Prawną. Po przerwie przytoczyła art. 24 ust. 8 ustawy o zatwierdzaniu taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzanie ścieków, który mówi, że jeśli Rada nie podejmie uchwały                   w ustawowym terminie, wówczas zweryfikowane przez Burmistrza Miasta taryfy, wchodzą w życie po upływie 70 dni od złożenia wniosku o zatwierdzenie taryf.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejne projekty uchwał:
U c h w a ł a   Nr XXXV/346/2013
w sprawie: dopłat do taryfowych odbiorców usług dostawy wody      
                   i odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa.
Wiceprzewodniczący Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Wojciech Pacula poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer omówiła niezależność prawną nie podjęcia uchwały o zatwierdzeniu taryf i stawek,  w odniesieniu do projektu uchwały                o zatwierdzeniu dopłaty do ceny w stosunku do uchwalonego budżetu miasta. Wystąpiła o korektę projektu uchwały poprzez dopisanie § 5 „Uchwała wchodzi          w życie z dniem podjęcia z mocą obowiązującą od 19 czerwca 2013 r. do 18 czerwca 2014 r.” oraz § 6 „Traci moc uchwała Nr XXII/199/2012 z dnia 19 kwietnia 2012 r.     w sprawie dopłat do taryfowych odbiorców  usług dostawy wody i odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa”.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 15  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXV/347/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/270/2012 w sprawie uchwały budżetowej 

                   miasta Sławkowa na rok 2013.
Wiceprzewodniczący Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Wojciech Pacula poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XXXIV/348/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/288/2012 w sprawie uchwalenia
                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2013 – 
                   2021.
Wiceprzewodniczący Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Wojciech Pacula poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Uchwała została podjęta przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
Komisja Uchwał przedstawiła kolejno złożone do Komisji  w n i o s k i :
1. Komisja ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych wnioskuje o wykonanie prac poprawiających estetykę wokół pomnika przy ulicy Krzywda.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.

2. Komisja ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych wnioskuje o rozeznanie sytuacji związanej z wycinką drzew w okolicach pomnika przy ulicy Walcownia.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.

3. Pilne rozważenie możliwości wykonania jakiegokolwiek zadaszenia na placu zabaw przy ulicy PCK oraz systematycznych wykoszeń trawy wraz z bieżącymi naprawami urządzeń do zabaw.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.

4. Rada ds. Rodziny zwraca się o wsparcie finansowe lub rzeczowe obchodów „Dnia Dziecka” organizowanych przez MOK, Radę ds. Rodziny i MOPS w dniu 31 maja 2013 r. w MOK

· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.

Przewodnicząca Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Jadwiga Szewczyk przedstawiła formę zgłoszenia dwóch kolejnych  wniosków, tj.:     5 i 6, które zostały zgłoszone w trakcie lustracji pomieszczeń użytkowanych przez UKS „Sławków” przy MOK Sławków przez przedstawicieli tej organizacji, a  wizja tych pomieszczeń odbyła się na wniosek radnej Marty Rus – członka Komisji d/s kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych, dodatkowo poza planem pracy Komisji. Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, że to nie są wnioski Komisji i nie wynikają z tematyki planu pracy komisji. Postawiła pytanie, czy Komisja może formować i składać wnioski poza planem pracy zatwierdzonym przez Radę?
Sekretarz Miasta Renata Hauzer omówiła sytuację  prawną zgłoszonych wniosków i zaznaczyła w swojej wypowiedzi, że Rada może zawsze dokonać weryfikacji czy korekty przyjętych planów pracy komisji.
Wywiązała się dyskusja, w czasie której między innymi, radny Wojciech Pacula wypowiedział się, że w posiedzeniach komisji mogą brać udział nie tylko członkowie komisji, ale również radni nie będący jej członkami oraz mieszkańcy miasta i nie widzi nic złego w formie zgłoszonych wniosków. 
Radna Małgorzata Reczko stwierdziła, że w planie każdej komisji są sprawy bieżące i mogą być formowane różne wnioski i w różnych sprawach, co zaprzeczyła Przewodnicząca Komisji - radna Jadwiga Szewczyk tym bardziej, że jak poinformowała, jest przeciwna tym wnioskom.
W dalszej dyskusji, radna Marta Rus była zdania, że ponieważ zakres działalności komisji obejmuje również sprawy społeczne, to rozumie, że każdy z członków komisji może zgłosić potrzebę podjęcia wniosku w każdej, ważnej, społecznej sprawie. Biorąc pod uwagę  stanowisko radnej Szewczyk, złożyła jako radna, 2 wnioski do Komisji Uchwał i Wniosków na obecnej sesji.
Rozwinęła się dalsza dyskusja na temat drugiego wniosku radnej w kwestii kondycji finansowej MKS „Sławków”. Radna uzasadniła konieczność przyjęcia wniosku o oddania w administrowanie Miejskiemu Klubowi Sportowemu „Sławków” targowiska miejskiego. Ościenne kluby pozyskują środki finansowe dla klubów, pochodzące z opłat parkingowych oraz opłat targowych. Uważała, że jest to jedyny ratunek finansowy dla  naszego Klubu w obecnej chwili.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer wypowiedziała się o innych rozwiązaniach, wymieniła ustawę o wolontariacie, ordynację podatkową. Była zdania, aby przełożyć decyzję co do wniosku na sesję czerwcową.
Radna Marta Rus ponowiła konieczność podjęcia wniosku, gdyż w czerwcu będzie za późno, aby uratować Klub.
Radna Beata Drzewiecka stwierdziła, że przy obecnej dotacji z budżetu miasta, Klub nie jest w stanie się utrzymać i po rozgrywkach czerwcowych będzie zmuszony zawiesić swą działalność. Aktualnie tylko w taki sposób może gmina pomóc finansowo. 
Radny Michał Malinowski wypowiedział się jako Sekretarz Klubu, że bez zabezpieczenia finansowego, Klub nie może dokonać zgłoszenia do rundy jesiennej.
Wobec wyczerpania dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, zwrócił się do Komisji Uchwał i Wniosków o odczytanie wniosków radnej Marty Rus. Wnioski zostały poddane pod głosowanie.
5. Rozważenie możliwości oddania w administrowanie Miejskiemu Klubowi Sportowemu „Sławków” targowiska miejskiego.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za” (przy obecności 12 radnych w czasie głosowania).

6. Rozważenie możliwości utworzenia od roku szkolnego 2014/2015 klasy sportowej w Gimnazjum Zespołu Szkół w Sławkowie.

· wniosek przyjęty do realizacji przy 9 głosach „za”, 0 „przeciwnych” i 2 wstrz. się od głosu” (przy obecności 12 radnych w czasie głosowania).

Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza Miasta z dnia 14 maja 2013 r., z którym zapoznali się radni na posiedzeniach komisji przed sesją:
Dokonanie zmiany w planie pracy Rady Miejskiej, polegającej na wprowadzeniu dodatkowego punktu 3 w programie sesji na dzień 19 września 2013 r. o następującej treści: „Analiza funkcjonowania oczyszczalni ścieków w Sławkowie”. Ponadto przed sesją, dokonać przeglądu funkcjonujących na terenie miasta oczyszczalni ścieków przy ulicy Browarnej i przy ulicy Burki (ustalenie terminu przeglądu nastąpi na sesji w czerwcu br.).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.
Pisemny wniosek Burmistrza Miasta z dnia 14 maja 2013 r. stanowi załącznik Nr 18  do protokołu.

Ad. 12.  Sprawy bieżące.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków   z poprzedniej sesji, poszerzoną o zasadę odpłatności za miejsca parkingowe w Rynku. Wniosek w tej sprawie został przyjęty na sesji w marcu br. Obie informacje stanowią załączniki Nr 19 i 20 do protokołu.
Radna Małgorzata Reczko, jako Przewodnicząca Klubu Radnych „Przyjazny, Przejrzysty, Przedsiębiorczy Sławków” poinformowała o wycofaniu desygnacji ze swojego Klubu radnej Beaty Drzewieckiej z Komisji Rewizyjnej. Klub desygnuje do Komisji swojego przedstawiciela w osobie radnego Michała Malinowskiego – dotychczasowego członka Komisji Rewizyjnej. Złożyła stosowny wniosek na piśmie, który stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że z chwilą złożenia wniosku przez Klub Radnych „Przyjazny, Przejrzysty, Przedsiębiorczy Sławków”, wygasło członkostwo radnej Beaty Drzewieckiej w Komisji Rewizyjnej, a  radny Michał Malinowski jest desygnowanym do Komisji na mocy art. 18 a ust. 2 ustawy                 o samorządzie gminnym.
Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego, Rada przy 12 głosach „za” podjęła
U c h w a ł ę  Nr XXXV/349/2013
w sprawie: desygnacji do Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sławkowie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 22  do protokołu.

Przewodnicząca Klubu Radnych „Rozwoju i Przyszłości dla Miłośników Sławkowa” Jadwiga Szewczyk, w związku z wnioskiem Klubu Radnych „Przyjazny, Przejrzysty, Przedsiębiorczy Sławków”, zgłosiła na członka Komisji Rewizyjnej radną Beatę Drzewiecką. Wniosek Klubu, stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, po wyjaśnieniach Sekretarza Miasta Renaty Hauzer o konieczności przeprowadzenia tajnego głosowania zgodnie   z art. 18 a ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, w związku z § 12 ust. 1 Statutu Miasta, zarządził przeprowadzenie tajnego głosowania. Na Jego wniosek Komisja Uchwał i Wniosków, przy 12 głosach „za” przekształciła się w Komisję Skrutacyjną.
Przeprowadzono tajne głosowanie elektroniczne, w wyniku którego radna Beata Drzewiecka przy 12 głosach „za”, 0 „przeciwnych” i 0 „wstrz. się od głosu”, została wybrana na członka Komisji Rewizyjnej. Komisja Skrutacyjna sporządziła Protokół           z tajnego głosowania, który stanowi załącznik Nr 24  do niniejszego protokołu.             W oparciu o wyniki tajnego głosowania, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał radnych z uchwałą stwierdzającą dokonany wybór:
U c h w a ł a  Nr XXXV/350/2013
w sprawie: wyboru na członka  Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sławkowie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.

Radna Jadwiga Szewczyk zgłosiła radną Beatę Drzewiecką na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej. Innych kandydatur nie zgłoszono. Przeprowadzono tajne głosowanie elektroniczne, w wyniku którego radna Beata Drzewiecka przy              11 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 0 „wstrz. się od głosu”, została wybrana na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej. Komisja Skrutacyjna sporządziła Protokół           z tajnego głosowania, który stanowi załącznik Nr 26  do niniejszego protokołu.             W oparciu o wyniki tajnego głosowania, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki zapoznał radnych z uchwałą stwierdzającą dokonany wybór:
U c h w a ł a   Nr XXXV/351/2013
w sprawie: wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
                  w Sławkowie.
Uchwała stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego, Rada przy 12 głosach „za” przekształciła Komisję Skrutacyjną w Komisję Uchwał i Wniosków.
Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki, zapoznał Radę z następującą korespondencją jaka wpłynęła do Rady:
· pismem – oświadczeniem  Pani Lidii Grzanki z dnia 20 kwietnia 2013 r.,                o nieprawdzie sprzedawania przez nią kawy i herbaty na targowisku miejskim        w soboty. Pismo stanowiące oświadczenie radnej Lidii Grzanki stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.
· pismem Burmistrza Miasta z dnia 14 maja 2013 r. w sprawie przekazania do wiadomości następujących sprawozdań finansowych za 2012 r.:
· bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego,
· łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego,

· łączny rachunek zysków i strat obejmujący dane wynikające z rachunków zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych i samorządowego zakładu budżetowego,
· łączne zestawienie zmian funduszu obejmujące dane wynikające                z zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych        i samorządowego zakładu budżetowego,
· bilans skonsolidowany.
 
Sprawozdania te stanowią załączniki Nr 29 do protokołu.

· pismem Pani Wiesławy Liberskiej z dnia 30.04.2013 r., stanowiącym odwołanie od Decyzji Burmistrza Miasta Sławkowa w sprawie podatku od nieruchomości. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej.
Radna Jadwiga Szewczyk ponowiła wcześniejsze wnioski radnych o zwiększenie częstotliwości wywozu nieczystości stałych z terenu miasta w szczególności plastiku oraz bio – odpadów.
Pełny wykaz wniosków oraz interwencji do załatwienia wynikających z przebiegu obrad sesji, stanowi załącznik Nr 30  do protokołu.

Rada przy 12 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo na płycie CD,

   stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.
Ad. 13.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Marian Malicki podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
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