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Protokół Nr XLI/2013

z sesji planowej Rady Miejskiej w Sławkowie 
odbytej w dniu 21 listopada 2013 r.

Ustawowa liczba radnych

-

15

Obecny skład Rady


-

13

Obecnych radnych


-

13

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Miejsce sesji: Sala Obrad Rady Miejskiej przy ulicy Łosińskiej 1.

Czas trwania obrad: 1600 – 1900
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczyło 13 radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał  i wniosków. Wiceprzewodniczący powitał:

· radnych,

· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Miasta Marka Ciepaja,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,

· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Radcę Prawnego Justynę Chrobak,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· Kierownika Referatu PK Janusza Mroza,
· mieszkańców miasta.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad Sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poddał pod głosowanie porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Propozycji zmian nie było. Rada przy 12 głosach „za” przyjęła następujący porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji Nr XL/2013 z dnia 17 października 2013 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między Sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.

7. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.

8. Inwestycje miejskie, w tym współfinansowane ze środków pozyskiwanych             z budżetu Państwa i UE.

9. Funkcjonowanie komunikacji miejskiej w 2013 r. – stan aktualny i proponowane zmiany.
10. Podjęcie uchwał i wniosków.

11. Sprawy bieżące.

12. Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych i dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Różnica ilości oddawanych głosów w poszczególnych głosowaniach, była spowodowana zakłóceniami elektronicznego systemu głosowania.
Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr XL/2013 z dnia 17 października 2013 r.
Protokół z sesji Nr XL/2013 z dnia 17 października 2013 r. został przyjęty przy          12 głosach „za” bez uwag.
Ad. 4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
Rada przy 12 głosach „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w składzie:

· Jadwiga Szewczyk (zgłosiła radna Beata Drzewiecka),

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek).
Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy miedzy sesjami.

Informację złożył Burmistrz Miasta Bronisław Goraj zgodnie z załącznikiem    Nr 5 do niniejszego protokołu. Ponadto poinformował, że zakończony został remont mostku na wysokości ulic Rudna – Jodłowa, trwają końcowe odbiory techniczne. Jest po rozmowie z Wiceprezydentem Dąbrowy Górniczej i od najbliższego poniedziałku lub wtorku zostaje wznowiony ruch kołowy do Euroterminala od strony Dąbrowy Górniczej – Strzemieszyc. 
Radna Jadwiga Szewczyk uzupełniła, że po zakończeniu uroczystości Święta Niepodległości pod Krzyżem Wolności, w siedzibie Towarzystwa Miłośników Sławkowa odbyło spotkanie kulturalne oraz prelekcja dr Zbigniewa Matuszczyka. 
Pytań, ani uwag do informacji nie było.

Ad. 6.  Interpelacje i wnioski.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał Radę z pismem 

mieszkańców ulic: Olkuskiej, Fabrycznej, Komory i Walcownia, którzy zwracają się       z prośbą o przeprowadzenie rutynowej kontroli placu firmy DSS Recykling                w Sławkowie przy ulicy Walcownia 1.
· pismo zostaje przekazane do Referatu GK celem przeprowadzenia kontroli              i udzielenia odpowiedzi na podany w piśmie adres.
Mieszkaniec miasta Henryk Kolczyk zwrócił się o podjęcie zobowiązania naprawy drogi w ulicy Wał ze względu na znaczne ubytki stanowiące zagrożenie bezpieczeństwa ruchu pieszych. Zaznaczył, że po położeniu gazociągu, stan drogi nie został przywrócony do stanu pierwotnego, a po latach uległ dalszemu pogorszeniu. Zwrócił się o naprawę tej drogi przed okresem zimowym.
· Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj zapewnił, że naprawy drogi dokona MZWiK technologią asfaltem na zimno jeszcze w tym roku, jeśli pozwolą warunki atmosferyczne, z płatnością w 2014 r. 

· obecny na sesji Kierownik MZWiK Artur Smagorowicz  przyjął zadanie do realizacji.
Radny Michał Malinowski zwrócił się z zapytaniem w imieniu 3 – najemców lokalów przy ulicy Św. Jakuba 13, którzy w czerwcu 2012 r. złożyli wnioski o wykup ich lokali na mieszkania własnościowe. Jedna z tych osób nie otrzymała do dzisiaj odpowiedzi. Według rozeznania jakiego dokonał w MZWiK brak jest na dzień dzisiejszy inwentaryzacji całego budynku, co uniemożliwia wykupy. Zapytał czy Rada może podjąć decyzję o przeprowadzeniu inwentaryzacji budynku przy ulicy Św. Jakuba 13?
· Radny Janusz Flasza wypowiedział się, że na inwentaryzację budynku powinny być zabezpieczone środki w budżecie miasta.
· Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że  gospodarowanie mieniem komunalnym należy do właściwości organu wykonawczego, czyli Burmistrza Miasta, a nie Rady, która jest organem uchwałodawczym.
· Radna Jadwiga Szewczyk jako Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej stwierdziła, że mieszkania w przedmiotowym budynku nie były przeznaczone do sprzedaży, za wyjątkiem jednego na parterze.
· nie podjęto dalszej dyskusji. Radny Michał Malinowski zwrócił się o udzielenie pisemnej odpowiedzi osobom, które złożyły wnioski o wykupy.
Radny Julian Kempiński, w imieniu Pani Marii Knapik z ulicy Kościelnej, zapytał kiedy będzie przeprowadzony remont kapitalny drogi w tej ulicy?
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że remont drogi ujęty jest w projekcie „Rewitalizacji zabytkowego centrum miasta – etap I – Kompleksowa przebudowa ulic Mały Rynek, Kościelna, Staropocztowa”,                z realizacją do roku 2020.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapytał  o termin budowy chodnika przy ulicy Groniec?
Radna Beata Drzewiecka wystąpiła o przedłużenie chodnika w ciągu ulic od Fabrycznej w kierunku Olkuskiej, Piłsudskiego do Wrocławskiej.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk, w odpowiedzi na powyższe pytania poinformowała, że drogi w ulicach Olkuska, Piłsudskiego oraz Groniec są drogami powiatowymi i budowa chodników wzdłuż tych ulic nie jest ujęta do realizacji            w zadaniach powiatu. Natomiast w zadaniach powiatu jest ujęta przebudowa drogi     w ulicy Kolejowej przy partycypacji kosztów z naszego budżetu.
Radny Wojciech Pacula, w imieniu grupy radnych, przedstawił „Stanowisko grupy radnych Rady Miejskiej w Sławkowie” (załącznik Nr 6 do protokołu), wobec sytuacji jaka wiąże się z okolicznościami wydarzenia drogowego z dnia 7 listopada 2013 r., z udziałem Burmistrza Miasta Bronisława Goraja. Następnie złożył do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek o publikację w Kurierze Sławkowskim zawartego na piśmie i zaprezentowanego przez niego przedmiotowego stanowiska.
Pan Zbigniew Zych zapytał o termin realizacji odwodnienia ulicy Jodłowej. Zaznaczył, że rozumie równoważenie budżetu na skutek stanu zadłużenia miasta, ale problem ciągnie się od 16 lat i mieszkańcy tego rejonu miasta domagają się wykonania odwodnienia.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk w odpowiedzi poinformowała, że wymagane jest wykonanie w pierwszej kolejności dokumentacji i w projekcie budżetu miasta nie ma przewidzianej kwoty na wykonanie dokumentacji.

Radny Janusz Flasza złożył na piśmie (według własnej numeracji) Petycje           Nr 11/2013/A oraz Nr 11/2013/B dotyczące pełnienia funkcji Burmistrza Miasta Bronisława Goraja. Przedmiotowe petycje zawierały również podstawę prawną podpisaną przez w/w radnego, zostały złożone do protokołu i stanowią załączniki Nr 7, 8 i 9. Petycje te podzielone zostały również na odrębne punkty, które radny Janusz Flasza przekazał oddzielnie do Komisji Uchwał i Wniosków celem poddania głosowaniu.
Wiceprzewodniczący Paweł Sobieszek zwrócił się do Sekretarza Miasta Renaty Hauzer oraz do Radcy Prawnego Justyny Chrobak o odniesienie się do złożonych petycji.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer zwróciła się do Rady o zwolnienie Jej i Radcy Prawnego z udzielenia odpowiedzi (w myśl przepisów zawartych w Statucie Miasta).
Radny Wojciech Pacula zwrócił się do obecnego na sesji Kierownika MZWiK Artura Smagorowicza z zapytaniem czy prawdą jest, że został skradziony samochód będący własnością Zakładu? Co z dokumentami, czy był ubezpieczony, jaka była jego wartość?
· odpowiedzi udzielił Kierownik MZWiK Artur Smagorowicz informując, że samochód został skradziony w Katowicach. Kradzież została zgłoszona na Policję oraz do ubezpieczyciela jako szkoda. Jego wartość księgowa według dokumentów jakie posiada MZWiK to kwota 460 zł. 
Samochód był ubezpieczony. PZU wyceniło wartość szkody na kwotę 25 tyś. zł, strat nie ma, tylko komplikacje. Ważne dla PZU jest, że drugi, zapasowy klucz był przechowywany w sejfie. Obecnie dwa komplety kluczy zdeponowane są w sejfie Zakładu. Oczekujemy na likwidatora. Kierownik nie odniósł się do kwestii dokumentów. 
Innych pytań, ani wniosków nie było.
Ad. 7.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
            w Będzinie.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radny Powiatowy Rafał Adamczyk, złożył pisemną informację o działalności Rady Powiatowej w Będzinie. Informacja jest do wglądu w biurze obsługi Rady Miejskiej     i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
Ad. 8.  Inwestycje miejskie, w tym współfinansowane ze środków pozyskiwanych             
            z budżetu Państwa i UE.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z przedłożoną przez Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk informacją na temat  „Inwestycji miejskich, w tym współfinansowanych ze środków pozyskiwanych z budżetu państwa i Unii Europejskiej”. Informacja ta stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. Była analizowana na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej w dniu 19 listopada br. Udzielane były wyjaśnienia. Zwrócił się do obecnych z zapytaniem czy jeszcze są inne pytania czy niejasności?
Radny Janusz Flasza wypowiedział się na temat modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie miasta. Zaznaczył, że  miasto nie ponosi żadnych kosztów z tego tytułu.
Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że prace są w toku. Dla miasta jest to zysk wymierny, gdyż wymieniane są sukcesywnie lampy oświetleniowe na energooszczędne, co obniży koszty zużycia energii. Do wymiany przewidziane jest 440 lamp, będą świecić wszystkie lampy. Ponadto nie będzie nocnych wyłączeń energii.
Innych głosów w dyskusji nie było. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej podziękował za przygotowane materiały i udzielane wyjaśnienia.
Ad. 9.  Funkcjonowanie komunikacji miejskiej w 2013 r. – stan aktualny 
            i proponowane zmiany.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z przedłożoną przez Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk informacją na temat „Funkcjonowania komunikacji miejskiej w 2013 r. – stanu aktualnego i proponowanych zmian”. 
Informacja ta stanowi załącznik Nr 12 do protokołu. Była analizowana na posiedzeniach komisji stałych Rady Miejskiej w dniu 19 listopada br. Udzielane były wyjaśnienia. Zwrócił się do Burmistrza Miasta z zapytaniem jaka jest możliwość obniżenia kosztów dotacji dla KZK GOP, podwyższenia jakości kursów, stanu technicznego taboru autobusowego, itp…?
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że na posiedzeniu Zarządu KZK GOP w Katowicach przedstawił wnioski i uwagi radnych. Wszelkie zmiany będą możliwe dopiero w czerwcu 2014 r.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek przedstawiła stanowisko Komisji z dnia 19 listopada br.               o pozostawienie bez zmian wszystkich kursów autobusów linii 634, 49 i 949. Ponadto zaznaczyła, że mieszkańcy będą wnioskować o przywrócenie linii 28 wraz z końcem remontu drogi wzdłuż ogrodzenia Euroterminala, która została zawieszona do czasu wykonania remontu tej drogi.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że nie będzie problemu        z przywróceniem kursów linii 28, natomiast według procedury KZK GOP, zawieszenie linii trwa około 5 miesięcy.
Radna Grażyna Proszczek uzasadniła konieczność utrzymania wszystkich dotychczasowych kursów linii 49 i była zdania, że nie należałoby posługiwać się średnią ilością napełnienia kursów, gdyż jest to nie zawsze potwierdzone potrzebami społecznymi i wygląda różnie biorąc pod uwagę porę dnia czy porę roku. Linia ta jest łącznikiem pomiędzy Dąbrową Górniczą, gdzie pasażerowie przesiadają się na inne linie, a nawet na tramwaj. Dodała, że kontakt bezpośredni z powiatem też jest niemożliwy i trzeba się przesiąść. Dalej odniosła się do zasady obliczania dotacji dla małych gmin, która jest niekorzystna i należałoby zastanowić się nad zmianą tej zasady finansowania.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj dodał, że linia 49 kosztuje najdrożej            i wynosi ponad 50 % ogólnie wszystkich kosztów jakie przekazujemy w formie dotacji do KZK GOP. Biorąc pod uwagę badania napełnienia tej linii, to bardzo mało osób jeździ tą linią po terenie Sławkowa. Rozmowy trwają z Zarządem KZK GOP, takie stawki na dzień dzisiejszy obowiązują. Próbują z Zarządem Związku dopracować się zmian w zasadach finansowania małych gmin.
Radny Julian Kempiński, w imieniu mieszkańców miasta korzystających         z komunikacji busami, wystąpił o przedłużenie trasy busów w kierunku Olkusza        w godzinach rannych pod Szpital (dotychczas dojeżdżają do dworca PKP) oraz po południu w godzinach szczytu około 1500, aby rozpoczynały bieg od Szpitala (dotychczas od dworca PKP).
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się o udzielenie wyjaśnień na temat projektu dotyczącego bezpłatnego internetu dla mieszkańców miasta? 
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym została podpisana umowa z Firmą „ALLTECH” z Płocka, na dostawę, zainstalowanie              i uruchomienie sprzętu komputerowego w ramach  II Etapu projektu „Wykluczenie cyfrowe”. Komputery przeznaczone są dla Zespołu Szkół, dla Szkoły Podstawowej oraz dla indywidualnych osób, które przystąpiły do projektu.
Informację uzupełnił Burmistrz Bronisław Goraj, że oba etapy projektu finansowane są w 100 % ze środków unijnych. 

Radna Grażyna Proszczek poinformowała, że w I Etapie Projektu, Szkolne Schronisko pozyskało 4 komputery, które wykorzystywane są przez przebywającą     w Schronisku młodzież. Komputery zamontowane są w specjalnie przygotowanym pomieszczeniu, do którego młodzież wpuszczana jest przez recepcjonistkę.
Innych głosów w dyskusji nie było. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej podziękował za przygotowane materiały i udzielane wyjaśnienia.
Ad. 10.  Podjęcie uchwał i wniosków.
Stan radnych zmniejszył się do 12 osób.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 19 listopada 2013 r. pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał na dzisiejszą sesję.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał oraz złożone wnioski:
U c h w a ł a  Nr XLI/405/2013
w sprawie: przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Miasta Sławkowa 
                   z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 
                   działalność pożytku publicznego na 2014 r.
Radny Janusz Flasza wypowiedział się w kwestii uczestnictwa w konkursach organizacji społecznych z terenu miasta i podniesienia walorów atrakcyjności realizowanych zadań tych organizacji.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer omówiła zasady organizowania,                       przystępowania do konkursów oraz przyznawania środków, w myśl ustawy                  o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
Wypowiedź Pani Sekretarz uzupełnił Kierownik Referatu PK Janusz Mróz. Poinformował, że konkursy ogłaszane są od 2003 r. Dotychczas do każdego rodzaju konkursu przystępowało tylko po 1 organizacji. Do roku 2003 przydzielane były środki finansowe bezpośrednio z budżetu miasta.
Innych pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 13  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLI/406/2013
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na
                    okres do 10 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej 
                    w Sławkowie przy ulicy Groniec.
Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 14  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLI/407/2013
w sprawie: zawarcia umowy partnerskiej, mającej na celu wspólną realizację 
                    projektu pn. „Zagłębiowski Park Linearny – rewitalizacja obszaru 
                    funkcjonalnego doliny rzek Przemszy i Brynicy” finansowanego ze 
                    środków Mechanizmu Finansowanego Europejskiego Obszaru 
                    Gospodarczego (EOG) na lata 2009 – 2014.
Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 15  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLI/408/2013
w sprawie: wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i  wdrażania 
                   „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Sławków”.
Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLI/409/2013
w sprawie: przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
                    zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sławków na
                    rok 2013”.
Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 17  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLI/410/2013
w sprawie: dopłat do taryfowych odbiorców usług dostawy wody         
                    i odprowadzania ścieków z terenu miasta Sławkowa.
Informacji udzielił Skarbnik Miasta Paweł Kuc na posiedzeniach komisji        w dniu 19 listopada 2013 r. Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 18  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLI/411/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/270/2012 w sprawie uchwały budżetowej 
                   miasta Sławkowa na rok 2013.
Informacji udzielił Skarbnik Miasta Paweł Kuc na posiedzeniach komisji          w dniu 19 listopada 2013 r. Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 19  do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLI/412/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XXIX/288/2012 w sprawie uchwalenia 
                   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata
                   2013 – 2021.
Informacji udzielił Skarbnik Miasta Paweł Kuc na posiedzeniach komisji        w dniu 19 listopada 2013 r. Pytań nie było. Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 20  do protokołu.
W n i o s k i   przedłożone przez Komisję Uchwał i Wniosków i poddane pod

                       głosowanie:

1. Ustalenie dodatkowego terminu pracy Komisji Rady Miejskiej w Sławkowie na dzień 10 grudnia 2013 r. godz.1600 celem zaopiniowania projektu budżetu miasta na 2014 r. (zgłosiła radna Jadwiga Szewczyk).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 12 głosach „za”.
2. Założenie dodatkowej lampy ulicznej na końcu ulicy Walcownia, za posesją Państwa Cebo (zgłosiła radna Beata Drzewiecka).

· wniosek został przyjęty do realizacji przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu”.
3. Zainstalowanie lustra przy skrzyżowaniu ulicy Kownackiego z ulicą Okradzionowską, co znacznie poprawi bezpieczeństwo poruszania się pojazdów (zgłosił radny Janusz Flasza).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 9 głosach „za”.
4. Publikacja w Kurierze Sławkowskim „Stanowiska grupy radnych Rady Miejskiej w Sławkowie” złożonego na piśmie zaprezentowanym w interpelacjach podczas sesji (wniosek grupy radnych).
· wniosek został przyjęty do realizacji przy 7 głosach „za”, 3 „przeciwnych”       i 1 „wstrz. się od głosu”.
Wnioski z Petycji radnego Janusza Flaszy Nr 11/2013/A (według numeracji własnej)

5. Każdorazowe potwierdzenie obecności w pracy Pana Bronisława Goraja w dni robocze przez Zastępcę Burmistrza Pana dr Marka Ciepaja oraz Sekretarza Miasta Panią Renatę Hauzer, z wpisaniem godziny przyjścia i wyjścia z pracy, jak również zaznaczanie delegacji, wyjść służbowych. Zdeponowanie list tygodniowych i list miesięcznych w sekretariacie Miasta celem wglądu przez Przewodniczącego           i Radnych oraz ukazania jawności działań i pracy Pana Bronisława Goraja – Burmistrza z wyboru na rzecz wszystkich Mieszkańców Sławkowa.
· w razie nieobecności w pracy Pan Burmistrz Bronisław Goraj jest zobowiązany zgłosić w dniu nieobecności swoją nieobecność, a najpóźniej do 7 dni dostarczyć zwolnienie L-4.
· w przypadku jeżeli w/w kwestie nie są uregulowane w Regulaminie Pracy pracowników Urzędu Miasta lub są unormowane odmiennie, należy dokonać zmian w Regulaminie Pracy pracowników Urzędu Miasta.
Po dyskusji i wyjaśnieniach Radcy Prawnego Justyny Chrobak oraz Sekretarza Miasta Renaty Hauzer, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek oddalił wniosek z głosowania do czasu przygotowania pisemnej opinii Radcy Prawnego.
6. Propozycja, aby służby podległe stanowisku Burmistrza: Straż Miejska                  w Sławkowie nie były obarczane dodatkowymi zadaniami w postaci transportu Burmistrza Miasta Bronisława Goraja do pracy i z pracy oraz nie służyły jako „środek transportu” celem służbowego dowiezienia Burmistrza w miejsce przeznaczenia oraz nie użyczały środka transportu Burmistrzowi na czas delegacji służbowej. Celem jest ukazanie jawności działań i pracy Pana Bronisława Goraja – Burmistrza z wyboru na rzecz wszystkich Mieszkańców Sławkowa.
· Propozycja, aby zadaniami wymienionymi w w/w punkcie nie był również obarczany MZWiK w Sławkowie.
Po dyskusji i wyjaśnieniach Radcy Prawnego Justyny Chrobak oraz Sekretarza Miasta Renaty Hauzer, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek oddalił wniosek z głosowania, gdyż stał się bezprzedmiotowy z uwagi na brak podstaw prawnych odnośnie dyscyplinowania Burmistrza Miasta. 
Obecny na sesji Kierownik MZWiK Artur Smagorowicz oświadczył, że od czasu objęcia przez niego funkcji Kierownika Zakładu, samochód służbowy nie był nigdy wykorzystywany do celów przewożenia Burmistrza Miasta Bronisława Goraja.

Wywiązała się polemika i wymiana zdań Sekretarza Miasta Renaty Hauzer            z radnym Januszem Flaszą w zakresie przepisu prawnego mówiącego                           o dyscyplinowaniu przez radnego osoby z wyboru, w tym przypadku burmistrza miasta lub skarg na niego.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Sekretarza Miasta Renaty Hauzer o wystąpienie do Komendanta Straży Miejskiej z zapytaniem czy był wykorzystywany samochód Straży Miejskiej do celów przewożenia Burmistrza Miasta Bronisława Goraja, po zdarzeniu zaistniałym w dniu 7 listopada 2013 r. Radni zostaną poinformowani po udzieleniu odpowiedzi przez Komendanta.
Wnioski z Petycji radnego Janusza Flaszy Nr 11/2013/B (według numeracji własnej)

7. Zatrzymanie wypłaty dodatku specjalnego Burmistrzowi Miasta Sławkowa wynoszącego 25 % sumy wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, przyznanego zgodnie z uchwałą Nr III/21/10 z dnia 29.12.2010 r. w momencie wszczęcia postępowania karnego celem ukazania jawności działań i pracy Pana Bronisława Goraja – Burmistrza z wyboru na rzecz wszystkich mieszkańców Sławkowa.
· Radca Prawny Justyna Chrobak udzieliła wyjaśnień i stwierdziła, że brak jest projektu uchwały w przedmiotowej sprawie oraz uzasadnienia. Wynika to              z orzecznictwa Sądu i przytoczyła fragmenty tego orzecznictwa. Poinformowała kto występuje z inicjatywą uchwałodawczą i kto może przygotować projekt uchwały?
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek oddalił głosowanie do kolejnej sesji i do czasu opracowania pisemnej opinii prawnej. Stosowny projekt uchwały wraz z uzasadnieniem może być złożony na kolejnej sesji.
8. Zatrzymanie wypłaty dodatku funkcyjnego w wysokości 1.900,00 pln, przyznanego zgodnie z uchwałą Nr III/21/10 z dnia 29.12.2010 r. w momencie wszczęcia postępowania karnego celem ukazania jawności działań i pracy Pana Bronisława Goraja – Burmistrza z wyboru na rzecz wszystkich mieszkańców Sławkowa.
· Radca Prawny Justyna Chrobak stwierdziła, że również brak jest projektu uchwały w przedmiotowej sprawie oraz uzasadnienia. Wynika to z orzecznictwa Sądu i przytoczyła fragmenty tego orzecznictwa j.w.
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek oddalił głosowanie do kolejnej sesji i do czasu opracowania pisemnej opinii prawnej. Stosowny projekt uchwały wraz z uzasadnieniem może być złożony na kolejnej sesji.
9. Obniżenia wynagrodzenia zasadniczego – przyznanego zgodnie z uchwałą Nr III/21/10 z dnia 29.12.2010 r. – do minimalnego poziomu wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych z wyboru, określonego zgodnie            z ustaleniami wysokości wynagrodzenia wójta (burmistrza, prezydenta miasta), starosty i marszałka województwa – zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych oraz Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18.03.2009 r.          w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U. Nr 50, poz. 398   z póź. zm. – cytowane dalej jako „rozporządzenie” celem ukazania jawności działań i pracy Pana Bronisława Goraja – Burmistrza z wyboru na rzecz wszystkich mieszkańców Sławkowa.
· Radca Prawny Justyna Chrobak stwierdziła, że brak jest projektu uchwały                  w przedmiotowej sprawie oraz uzasadnienia. Wynika to z orzecznictwa Sądu            i przytoczyła fragmenty tego orzecznictwa.
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek oddalił głosowanie do kolejnej sesji i do czasu opracowania pisemnej opinii prawnej. Stosowny projekt uchwały wraz z uzasadnieniem może być złożony na kolejnej sesji.

Pełny wykaz złożonych wniosków, interwencji do załatwienia wynikających            z przebiegu obrad sesji oraz wniosków zawartych w petycjach radnego Janusza Flaszy, stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Ad. 11. Sprawy bieżące.
1. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zapoznał Radę ze skargą   z dnia 28 października 2013 r. jak wpłynęła do Urzędu Miasta na funkcjonowanie SP ZOZ w Sławkowie.
· Rada przy 11 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” przekazała skargę do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.
2. Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków   z poprzedniej sesji, zgodnie z załącznikiem Nr 22  do protokołu.
3. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Beata Drzewiecka zapoznała Radę                z protokołem z przeprowadzonej kontroli w Miejskim Zarządzie Budynków Komunalnych w dniu 7 października 2013 r. wraz z wnioskiem końcowym            o zwiększenie dotacji dla MZBK z przeznaczeniem na remonty kapitalne mieszkaniowego zasobu komunalnego. Przedmiotowy Protokół stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
· Skarbnik Miasta Paweł Kuc poinformował, że w projekcie budżetu miasta na rok 2014, została zaplanowana kwota 90.000 zł.
· Radna Jadwiga Szewczyk – Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej wypowiedziała się na temat przeprowadzonego remontu budynków komunalnych Walcownia 16 i 18 oraz wykonanych prac wewnątrz poszczególnych lokali, które wykonali najemcy w ramach własnych środków finansowych. Zapytała czy zostały już, albo czy będą podwyższone czynsze, czy będzie możliwość odliczenia              z czynszu kosztów remontów wewnątrz lokalów poniesionych przez lokatorów? Czy będą ocenione poniesione przez najemców te koszty i czy są podstawy prawne podniesienia czynszu? Zwróciła się o szczegółową informację w tym zakresie.
· Sekretarz Miasta Renata Hauzer wyjaśniła, że sprawy te regulują odpowiednie przepisy prawne.
4. Radny Janusz Flasza zapytał czy został już wyjaśniony problem nieprawnie pełnionej funkcji przez byłego Przewodniczącego Rady Miejskiej Mariana Malickiego?
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek poinformował, że nadal brak jest rozstrzygnięcia nadzorczego ze strony Wojewody Śląskiego, co potwierdziła Sekretarz Miasta Reneta Hauzer i zaznaczyła, że jeśli pojawią się jakieś informacje, Rada zostanie powiadomiona.
5. Rada przy 12 głosach „za” rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków.

6. Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.
Ad. 12.  Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł  Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.
Protokołowała

Jadwiga Porębska
