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Protokół Nr XLII/2013

z sesji pozaplanowej Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 9 grudnia 2013 r.
Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15
Obecnych radnych


-
15
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce sesji: Budynek Urzędu Miasta, ul. Łosińska 1.
Czas trwania obrad: 1600  -  1815 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek. Poinformował, że Sesja została zwołana w związku  z Obwieszczeniem Nr DKT-7630-5/13 Komisarza Wyborczego w Katowicach z dnia 2 grudnia 2013 r. o wynikach wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Sławkowie, przeprowadzonych         w dniu 1 grudnia 2013 r., zarządzonych Zarządzeniem Nr 218/13 Wojewody Śląskiego z dnia 25 września 2013 r. Przedmiotowe Obwieszczenie oraz Zarządzenie, stanowią załącznik Nr 2 i 3 do protokołu. Wiceprzewodniczący powitał:

· radnych, 
· Burmistrza Miasta Bronisława Goraja,
· Zastępcę Burmistrza Marka Ciepaja,
· Radcę Prawnego Urzędu Miasta Justynę Chrobak,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,

· Kierownika Referatu GP Urszulę Wasik - Wietrzyńską,

· Kierownika Referatu PK Janusza Mroza.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący  stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, w tym 12 radnych uprawnionych do głosowania oraz          2 nowo wybranych radnych, co stanowi wymagane kworum i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. 

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

Rada przy 12 głosach „za” zatwierdziła następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej zaświadczeń     o wyborze na radnego do Rady Miejskiej w Sławkowie.

4. Ślubowanie nowo wybranych radnych. 

5. Wybór komisji skrutacyjnej.

6. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.

7. Uzupełnienie składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej.

8. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

9. Podjęcie uchwał w sprawie zaciągnięcia w 2014 r. pożyczek długoterminowych                    w WFOŚ i GW w Katowicach.

10. Podjęcie innych uchwał.

11. Zakończenie.


Zawiadomienie o zwołaniu sesji wraz z porządkiem obrad, stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.
Ad. 3.  Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej
            zaświadczeń o wyborze na radnego do Rady Miejskiej w Sławkowie.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Pawła Kozieła o wręczenie zaświadczeń o wyborze nowo wybranym radnym na radnego do Rady Miejskiej          w Sławkowie.

Zgodnie z art.128 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja Wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw (Dz. U. z 2003 r. Nr 159 poz. 1547 

z późniejszymi zmianami), Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Paweł Kozieł wręczył radnym, w kolejności alfabetycznej, zaświadczenia o wyborze na radnego. Pogratulował wyboru i życzył podejmowania trafnych decyzji.
Ad. 4.  Ślubowanie nowo wybranych radnych. 
 Zgodnie z art. 23 a ust.1 i 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późniejszymi zmianami), Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, odczytał tekst  roty ślubowania, po czym wywołani w kolejności alfabetycznej radni: Anna Krzynówek i Dariusz Piętka, wypowiedzieli kolejno słowo „ślubuję”. Wiceprzewodniczący dodał, że oboje radni, od tej chwili, mogą wykonywać mandat radnego – brać udział w głosowaniu. 

Stan radnych uprawnionych do głosowania zwiększył się do 15 osób.
Ad. 5.  Wybór komisji skrutacyjnej.

Rada powołała Komisję Skrutacyjną  przy 15 głosach „za” w następującym składzie osobowym: 

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Grażyna Proszczek),
· Janusz Bałdys (zgłosił radny Wojciech Pacula).

Ad. 6. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Rady     o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sławkowie.
Radna Marta Rus zgłosiła radnego Wojciecha Paculę.

Radny Julian Kempiński zgłosił radnego Pawła Sobieszka.
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała Radcy Prawnego, czy kandydaci mogą się przedstawić przed Radą?

· Radca Prawny Justyna Chrobak udzieliła odpowiedzi, że tak, po czym radna Jadwiga Szewczyk zwróciła się do kandydata Wojciecha Paculi o przedstawienie swojej osoby.
Głos zabrał kandydat na Przewodniczącego Rady Miejskiej Wojciech Pacula. Scharakteryzował swoją osobę uwzględniając wieloletnią pracę w samorządzie na terenie miasta w charakterze radnego i pełnione przez siebie funkcje: Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, Przewodniczącego Rady Miejskiej, a ostatnio Wiceprzewodniczącego Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji. W minionej kadencji pracował  w Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych. Ponadto poinformował o swojej pracy zawodowej i o działalności w innych zespołach i komisjach na rzecz miasta. W dalszej części swojej wypowiedzi udzielał odpowiedzi na pytania kierowane ze strony radnej Jadwigi Szewczyk oraz radnego Juliana Kempińskiego. Między innymi na pytanie radnego Juliana Kempińskiego                    o przynależność partyjną w latach wcześniejszych oraz pełnioną służbę wojskową odpowiedział, że należał do PZPR, a służbę wojskową pełnił po podchorążówce         w Formacji Jednostek Nadwiślańskich Ministerstwa Spraw Wewnętrznych.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek wypowiedziała się pozytywnie na temat pracy radnego Wojciecha Paculi w zakresie merytorycznych zadań komisji. Zaznaczyła, że radny był zawsze przygotowany do dyskusji, składał rzeczowe wnioski i niejednokrotnie wnosił trafne rozwiązania problemów miasta. Poparła Jego kandydaturę na Przewodniczącego Rady Miejskiej.
W dalszej kolejności głos zabrał kandydat na Przewodniczącego Rady Miejskiej Paweł Sobieszek, który również scharakteryzował swoją osobę uwzględniając pracę zawodową oraz w samorządzie na terenie miasta w charakterze radnego. Zaznaczył, że  w minionej kadencji pracował w Komisji Rewizyjnej, a od     2 czerwca 2013 r. pełni funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Ta funkcja pozwoliła mu nabyć pewne doświadczenia. W dalszej części swojej wypowiedzi udzielał odpowiedzi na pytania kierowane ze strony radnego Janusza Flaszy. Między innymi, wypowiedział się na temat kierunków oddłużenia miasta, kierunków rozwoju miasta, rozwoju szkolnictwa oraz dokształcania nauczycieli, pozyskiwania nowych inwestorów, w tym nowych miejsc pracy. Zapewnił, że będzie czuwał nad prawidłowym funkcjonowaniem miasta.
Wobec wyczerpania pytań do obu kandydatów, Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Komisji Skrutacyjnej o przeprowadzenie tajnego głosowania zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym                 informując, że Rada wybiera Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego bezwzględną ilością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.
Przeprowadzono elektroniczne, tajne głosowanie na każdego z kandydatów. Komisja Skrutacyjna podała wyniki głosowania oraz sporządziła Protokół                    z przeprowadzonego tajnego głosowania, z którym zapoznała Radę.
Radny Wojciech Pacula  uzyskał 7 głosów „za” , 7 głosów „przeciwnych”       i 1 głos „wstrzymujący się”.

Radny Paweł  Sobieszek uzyskał 7 głosów „za” , 8 głosów „przeciwnych”        i 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że Rada nie dokonała wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Przedmiotowy Protokół Komisji stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer poinformowała, że § 11 Regulaminu Obrad stanowiący załącznik do Statutu Miasta mówi, że w razie równej ilości głosów za” uniemożliwiającej stwierdzenie wyboru, głosowanie należy przeprowadzić po raz drugi w odniesieniu do kandydatów z równą ilością głosów „za”. 

Po wyjaśnieniach Sekretarza Miasta, Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Paweł  Sobieszek ogłosił 15 minutową przerwę, po której przystąpiono do ponownego, tajnego głosowania.
Przeprowadzono drugie, elektroniczne, tajne głosowanie na każdego                  z kandydatów. Komisja Skrutacyjna podała wyniki głosowania i sporządziła Protokół, z którym zapoznała Radę.

Radny Wojciech Pacula  uzyskał 7 głosów „za” , 7 głosów „przeciwnych”       i 1 głos „wstrzymujący się”.

Radny Paweł  Sobieszek uzyskał 7 głosów „za” , 8 głosów „przeciwnych”        i 0 głosów „wstrzymujących się”.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w drugim głosowaniu, Rada również nie dokonała wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Przedmiotowy Protokół Komisji z drugiego głosowania,  stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.  Uzupełnienie składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej.
Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Paweł  Sobieszek poinformował, że     § 12 pkt 2 Regulaminu Obrad stanowiący załącznik do Statutu Miasta mówi, że Rada tworzy stałe lub doraźne komisje, określając wnioskiem liczbę członków i ustalając ich skład osobowy poprzez wybór i odwołanie członków. Wskutek wygaśnięcia mandatów dwóch radnych: Małgorzaty Reczko i Mariana Malickiego, zwolniło się po 1 miejscu w Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji oraz           w Komisji Rewizyjnej. Wiceprzewodniczący poinformował, że zarówno radna  Anna Krzynówek jak i radny Dariusz Piętka, złożyli na piśmie chęć pracy w Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji. Pisemne deklaracje stanowią załączniki Nr 7 i 8 do protokołu. W związku z tym, zarządził głosowanie według kolejności alfabetycznej.
Radna Jadwiga Szewczyk zapytała czy klub radnych może desygnować do pracy w komisji swojego przedstawiciela?
Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Miasta Renata Hauzer, że klub może desygnować swojego przedstawiciela tylko do Komisji Rewizyjnej i przytoczyła odpowiednie przepisy prawne.
Wiceprzewodniczący Rady postawił pytania;

Kto jest za powołaniem do składu osobowego Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji radnej Anny Krzynówek?
9 głosów „za”, 5 głosów „przeciwnych” i 1 głos „wstrz. się od głosu”.
Kto jest za powołaniem do składu osobowego Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji radnego Dariusza Piętkę?
8 głosów „za”, 5 głosów „przeciwnych” i 2 głosy „wstrz. się”.
Na podstawie przeprowadzonego głosowania, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek stwierdził, że radna Anna Krzynówek została powołana do składu osobowego Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej                   i inwestycji, a radny Dariusz Piętka zostaje dokooptowany do składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Przedstawił 2 uchwały:
U c h w a ł ę  Nr XLII/413/2013

w sprawie: zmiany składu osobowego Komisji d/s budżetu oraz gospodarki 
                   komunalnej i inwestycji.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
U c h w a ł ę  Nr XLII/414/2013

w sprawie: zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Rada przy 15 głosach „za” odwołała Komisję Skrutacyjną.
Ad. 8.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.


Rada powołała Komisję Uchwał i Wniosków  przy 15 głosach „za” w następującym składzie osobowym: 

· Jadwiga Szewczyk,
· Michał Malinowski.

Ad. 9.  Podjęcie uchwał w sprawie zaciągnięcia w 2014 r. pożyczek 
            długoterminowych w WFOŚ i GW w Katowicach.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Skarbnika Miasta Pawła Kuca o udzielenie wyjaśnień do projektów przedmiotowych uchwał, gdyż nie odbyły się posiedzenia komisji stałych.

Skarbnik Miasta Paweł Kuc omówił projekt każdej uchwały informując                 o przeznaczeniu zaciąganych pożyczek oraz zasadach spłacania rat;
· pożyczka w kwocie 129.600,00 zł zaciągana jest na realizację II etapu zadania „Obszarowego Programu Obniżenia Niskiej Emisji na terenie miasta Sławkowa”,
· pożyczka w kwocie 556.113,60 zł zostanie przeznaczona na realizację zadania „Modernizacja kanalizacji sanitarnej w zlewni D w Sławkowie – w ulicy Burki na zakup urządzeń i wyposażenia oczyszczalni ścieków,
· pożyczka w kwocie 560.880,00 zł zostanie przeznaczona na realizację zadania „Modernizacja kanalizacji sanitarnej w zlewni D w Sławkowie – w ulicy Browarnej na zakup urządzeń i wyposażenia oczyszczalni ścieków,
· pożyczka w kwocie 98.474,74 zł zostanie przeznaczona na realizację zadania „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej przy ulicy Mały Rynek 10 w Sławkowie”,
· pożyczka w kwocie 99.787,69 zł zostanie przeznaczona na realizację zadania „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej przy ulicy PCK 9              w Sławkowie”.
Ponadto Skarbnik Miasta poinformował, że wszystkie pożyczki zostaną zaciągnięte w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, z uwagi na najkorzystniejsze warunki i najniższą stopę oprocentowania około 3 %. Jest możliwość częściowego umorzenia każdej z tych pożyczek po spełnieniu wszystkich wymaganych warunków w tym zakresie. Wówczas kwoty pochodzące       z umorzeń mogą być przeznaczone na częściowe spłaty należnych rat. Ponadto korzystny jest okres karencji. Podjęte będą starania o częściowe umorzenia.
Rozwinęła się dyskusja na temat projektu uchwały Nr 5 na zaciąganie pożyczki na termomodernizację budynku przy ulicy PCK 9 w wysokości 99.787,69 zł.
Radna Marta Rus zapytała Burmistrza Miasta na jaki cel ten budynek będzie przeznaczony?
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że pod wynajem.
Radna Marta Rus negatywnie odniosła się do projektu tej uchwały. Była zdania, że jest wiele innych potrzeb na terenie miasta, jak termomodernizacja tego budynku, tym bardziej, że jego przeznaczenie jest pod wynajem. Zaproponowała przeznaczenie zaciąganej kwoty pożyczki np. na modernizację budynku MOK.
Radny Janusz Flasza był również za przeznaczeniem kwoty pożyczki na inny cel jak na termomodernizację budynku PCK 9.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj uzupełnił swoją wypowiedź, że w 2014 r.       w projekcie jest kompleksowa modernizacja całego budynku MOK wraz ze zmianą systemu ogrzewania i termomodernizacją. Poinformował również, że od 1 stycznia 2014 r. wydzierżawione będą pomieszczenia na dole z wejściem od Rynku, budynku Rynek 31, z przeznaczeniem na sprzedaż pieczywa i sklep meblowy.
Innych pytań, ani uwag do pozostałych projektów uchwał nie było.  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Sobieszek zwrócił się do Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektów uchwał, które zostały poddane pod głosowanie;
U c h w a ł a   Nr XLII/415/2013
w sprawie: zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 129.600,00 zł    

                   w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
                   Wodnej w Katowicach (przeznaczenie na realizację II etapu zadania

                   „Obszarowego Programu Obniżenia Niskiej Emisji na terenie miasta 

                   Sławkowa”).
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.
Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „przeciwnym” i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLII/416/2013
w sprawie: zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 556.113,60 zł 
                   w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
                   Wodnej w Katowicach (przeznaczenie na realizację zadania 
                   „Modernizacja kanalizacji sanitarnej w zlewni D w Sławkowie – w ulicy
                   Burki na zakup urządzeń i wyposażenia oczyszczalni ścieków).
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLII/417/2013
w sprawie: zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 560.880,00 zł  

                   w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
                   Wodnej w Katowicach (przeznaczenie na realizację zadania 
                  „Modernizacja kanalizacji sanitarnej w zlewni D w Sławkowie na 
                   oczyszczalni ścieków – w ulicy Browarnej na zakup urządzeń 
                   i wyposażenia.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLII/418/2013
w sprawie: zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 98.474,74 zł 
                   w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
                  Wodnej w Katowicach (przeznaczona na realizację zadania 
                  „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej przy ulicy Mały 
                  Rynek 10 w Sławkowie”).
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz. się od głosu” i stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLII/   /2013
w sprawie: zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 99.787,69 zł 
                   w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
                   w Katowicach (przeznaczenie na realizację zadania „Termomodernizacja
                   budynku użyteczności publicznej przy ulicy PCK 9 w Sławkowie”).
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja negatywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Rada przy 4 głosach „za podjęciem uchwały”, 4 „przeciwnych” i 7 „wstrz. się od głosu” uchwałę odrzuciła. Projekt uchwały Nr 5 stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.
Stan radnych zmniejszył się do 14.
Ad. 10. Podjęcie innych uchwał.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejne projekty uchwał, które zostały poddane pod głosowanie;

U c h w a ł a   Nr XLII/419/2013
w sprawie: nieodpłatnego nabycia nieruchomości.
Wyjaśnień udzieliła Kierownik Referatu GP Urszula Wasik – Wietrzyńska. Poinformowała, że działka stanowi własność osoby starszej o niskich dochodach. Położona jest w strefie sanitarnej cmentarza. Sklasyfikowana jest jako użytek „Bp”      o wysokiej kwocie podatku od nieruchomości. Aby obniżyć kwotę podatku, konieczna jest zmiana klasyfikacji  gruntu, co leży w kompetencji Starostwa Powiatowego           w Będzinie. Spadkobiercy nie są zainteresowani przejęciem tej działki. Osoba ta jako jedyny właściciel tej działki, wystąpiła z wnioskiem o przekazanie na rzecz gminy       w formie darowizny.
Pytań, ani uwag nie było.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Stan radnych zmniejszył się do 13.

U c h w a ł a   Nr XLII/420/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr X/89/2011 Rady Miejskiej w Sławkowie w sprawie 
                  przyjęcia programu „Sławków – bezpieczne miasto” oraz powołania 
                  Zespołu do spraw realizacji zadań z niego wynikających.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił, że proponowane zmiany osobowe członków Zespołu na kierowników czy dyrektorów jednostek, spowodowane są koniecznością podejmowania decyzji bezpośrednio w trakcie trwania posiedzenia Zespołu, a członkowie nie będący kierownikami czy dyrektorami jednostek, nie są decyzyjni i muszą konsultować ze swoimi kierownikami podjęcie decyzji.
Radna Anna Krzynówek wyraziła chęć pracy w Zespole.

Radna Jadwiga Szewczyk była zdania, aby pozostawić w Zespole Naczelnika OSP Sławków Pawła Jakubowskiego. Jest to osoba sprawdzona i niezbędna do pracy       w Zespole. Ponadto zwróciła uwagę na konieczność poprawienia błędów gramatycznych w treści uchwały.
Innych głosów w dyskusji nie było. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”   i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
U c h w a ł a   Nr XLII/421/2013
w sprawie: zmiany uchwały Nr XLI/407/2013 Rady Miejskiej w Sławkowie 
                  w sprawie  zawarcia umowy partnerskiej, mającej na celu wspólną 
                  realizację projektu pn. „Zagłębiowski Park Linearny – rewitalizacja 
                  obszaru funkcjonalnego doliny rzek Przemszy i Brynicy” 
                   finansowanego ze środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego 
                 Obszaru Gospodarczego (EOG) na lata 2009 – 2014.
Zastępca Burmistrza Marek Ciepaj wyjaśnił, że zmiana dotyczy zmiany nazwy jednego ze stowarzyszeń objętych zawieraną umową partnerską, które zmieniło nazwę po podjęciu uchwały 21 listopada 2013 r.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu oraz gospodarki komunalnej i inwestycji Grażyna Proszczek poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Innych głosów w dyskusji nie było. Uchwała została podjęta przy 13 głosach „za”   i stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Ustalenia, zgłoszone interwencje oraz inne sprawy bieżące:
1. Przywrócić do stanu pierwotnego stan drogi po budowie nitki wodociągowej na rogu ulic Stawki i Lisiej, co aktualnie stanowi niebezpieczny wykop.
2. Zapobiegać rozprzestrzenianiu się dzików na terenie miasta.
· na wniosek Nadleśnictwa Chrzanów, Burmistrz Miasta Bronisław Goraj poinformował, że wyraził zgodę na zwiększenie limitu odstrzału dzików na terenie naszego miasta. Dotychczasowy limit do odstrzału to 30 sztuk. Zaznaczył, że jedną z przyczyn wchodzenia zwierząt na posesje i ogrody są pozostawione pod drzewami owoce i inne resztki jedzenia, które stanowią dla nich pożywienie.
· wyrazi także zgodę dla naszego Koła Łowieckiego „Cietrzew” na zwiększenie limitu odstrzału, jeśli zwrócą się ze stosownym wnioskiem.

3. Z uwagi na najbliższy termin sesji Rady Miejskiej 30 grudnia 2013 r.,                    u s t a l o n o , że posiedzenia komisji odbędą się 20 grudnia 2013 r. o godz. 1700   w budynku Ratusza. Narada Burmistrza Miasta zatwierdzająca materiały na tą sesję, odbędzie się 17 grudnia br.
Rada rozwiązała Komisję Uchwał i Wniosków przy 13 głosach „za”.
Burmistrz Miasta Bronisław Goraj złożył wszystkim obecnym i ich rodzinom serdeczne życzenia świąteczne. Do życzeń dołączył się Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł  Sobieszek.
Ad. 11.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł  Sobieszek podziękował wszystkim za udział w sesji i ogłosił jej zakończenie.

Protokołowała                                                                       Dokument  podpisany przez                                                                      
                                                                                              Wiceprzewodniczącego RM
Jadwiga Porębska                                                                   mgr Pawła Sobieszka
