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Protokół Nr  V/2015
z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie

odbytej w dniu 15 stycznia 2015 r.

Ustawowa liczba radnych

-
15

Obecny skład Rady


-
15

Obecnych radnych


-
15
zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad przy ulicy Łosińskiej 1
Czas trwania obrad: 1700  -  2100 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Przewodnicząca powitała:

· radnych,

· Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· radnych powiatowych: Ewę Bierońską oraz Ewę Niewiarę - również jako Kierownika MOPS w Sławkowie,
· Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala wraz z pracownikami,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· Kierownika Referatu GP Urszulę Wasik – Wietrzyńską,

· mieszkańców miasta.
Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała zmianę w porządku obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach, poprzez realizację punktu 10 „ Ocena zdrowotności i funkcjonowania SP ZOZ” po punkcie 7 „Interpelacje i wnioski” jako punkt 8. Kolejność pozostałych punktów ulegnie przesunięciu. Innych uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 15 głosach „za” zatwierdziła następujący

porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z sesji IV/2014 z dnia 29 grudnia 2014 r.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.
6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
7. Interpelacje i wnioski.
8. Ocena zdrowotności i funkcjonowania SP ZOZ.
9. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2015 r. oraz złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2014.
10. Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta w czasie dyżurów radnych za II półrocze 2014 r.
11. Podjęcie uchwał i Wniosków.
12. Sprawy bieżące.
13.Zakończenie.
Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.
Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z sesji 29 grudnia 2014 r.
Protokół z sesji  Nr IV/2014 z dnia 29 grudnia 2014 r. został przyjęty przy             15 głosach „za” bez uwag.
Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:

· Małgorzata Kostka (zgłosiła radna Barbara Herej), 

· Michał Malinowski (zgłosiła radna Małgorzata Kostka).
Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję przy 15 głosach „za”.

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja 
            z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.
Informację złożył Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu.
Radny Michał Malinowski zapytał czy jest możliwość zmiany lokalizacji miejsc instalacji kamer przy realizacji monitoringu w mieście lub wskazania innych nowych newralgicznych punktów?
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk udzielił odpowiedzi, że lokalizacja jest uzgadniana z projektantami. Jak będzie opracowana I wersja lokalizacji miejsc, radni zostaną poinformowani o tym, a wskazanie nowych punktów jest sprawą otwartą.
Radny Tomasz Prowancki zapytał o ostatnie wydarzenia w Miejskim Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji.
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że:
· nadal trwa kontrola  Zakładu, nie zostały jeszcze zamknięte protokoły, po podpisaniu protokołów zostaną one udostępnione do wglądu radnym, a                   z wnioskami zapozna Radę.
· w połowie grudnia ogłosił konkurs na Kierownika Zakładu, wpłynęły 4 oferty,      w tym 2 ze Sławkowa i 2 z Dąbrowy Górniczej. 3 oferty spełniły kryteria formalne, a 1 oferta została wykluczona z uwagi na brak kwalifikacji. 2 stycznia Komisja Konkursowa przeprowadziła rozmowy kwalifikacyjne z oferentami i 2 oferty spełniły oczekiwania. Na Kierownika MZWiK z dniem 7 stycznia 2015 r. na podstawie umowy o pracę  został powołany Pan Zbigniew Tarmas, który podejmie działania organizacyjne do końca bieżącego roku.
Innych pytań do Burmistrza Miasta nie było.
Sekretarz Miasta Renata Hauzer przedstawiła informację z realizacji wniosków z sesji zwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 29 grudnia 2014 r. zgodnie            z załącznikiem Nr 6  do protokołu. 

Pytań, ani uwag nie było.
Ad. 6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej 
           w Będzinie.
W sesji uczestniczyły radne powiatowe Ewa Bierońska oraz Ewa Niewiara. Informację złożyła Pani Ewa Niewiara. Ostatnia sesja Rady Powiatowej w Będzinie odbyła się 30 grudnia. Omówiła porządek obrad i podjęte uchwały. Ponadto poinformowała, że do nagrody Starosty Będzińskiego w dziedzinie kultury, wytypowany został przez Burmistrza Miasta Sławkowa z terenu miasta Pan Henryk Magaczewski. Zadeklarowała, że udzieli poparcia dla tej kandydatury na posiedzeniu Komisji. Podała także informację, że najbliższe posiedzenie Rady ds. Rodziny, odbędzie się 19 stycznia 2015 r.
Pytań, ani uwag do przedstawionej informacji nie było.

Ad. 7.  Interpelacje i wnioski.
Pan Rafał Macek zamieszkały przy ulicy Burki złożył pisemny wniosek          o wykonanie oświetlenia ulicznego przy ulicy Burki na odcinku posesji: 24, 27, 29, 29a, 30a, 30b. Wniosek został poparty przez Komisariat Policji w Sławkowie oraz przez Komendanta Straży Miejskiej. Uzasadnieniem złożenia wniosku, był ostatni przypadek okradnięcia posesji Nr 30b, a brak oświetlenia sprzyja takim działaniom. 

· Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus stwierdziła, że Komisja ds. oświetlenia miasta powinna zająć odpowiednie stanowisko w tej sprawie                 w celu przyśpieszenia realizacji wniosku.

· wniosek został przekazany do Burmistrza Miasta celem wszczęcia procedury jego realizacji.
Radny Michał Malinowski zwrócił się o poprawę stanu technicznego dróg        i uzupełnienie najbardziej zagrażających ubytków. Wystąpił także o podjęcie czynności zabezpieczających przed grasującymi dzikami. W ostatnim okresie został poturbowany pies na jednej z posesji.
Radna Małgorzata Kostka wystąpiła o budowę oświetlenia od przejazdu kolejowego w ulicy Krakowskiej do ulicy Wrzosowej.
· tematem zajmie się również Komisja ds. oświetlenia miasta.
Radny Paweł Lekki zapytał co ustaliła na wczorajszym posiedzeniu Rada Społeczna SP ZOZ w Sławkowie w zakresie poprawy dostępności pacjentów do lekarza rodzinnego?
Radny Tomasz Prowancki zgłosił kilka interwencji stwarzających zagrożenie bezpieczeństwa w okolicach Szkoły Podstawowej, Parku Miejskiego, w ulicy Browarnej:
· wskazane schody przy wyjściu z parku na ulicę Młyńską i Browarną wraz              z poręczami lub ewentualnymi słupkami i łańcuchami,

· regulacja ruchu na skrzyżowaniu ulic Młyńskiej z Browarną – brak pasów drogowych,
· poszerzenie chodnika  w ulicy Staropocztowej,

· obniżenie wystających studzienek w ulicy Staropocztowej,

· naprawa progów zwalniających w ulicy Browarnej lub ich likwidacja,
· bieżące utrzymywanie dróg w zimie.   
Zgłoszone wnioski zostaną przekazane do realizacji do referatu merytorycznego Urzędu Miasta.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się o śledzenie stanu dróg i ich utrzymywanie w ramach akcji „Zima”. Była zdania, że Straż Miejska winna nie czekać na zgłoszenia ze strony mieszkańców, a we własnym zakresie po objazdach zgłaszać potrzeby posypywania dróg do MZWiK.
Radny Zbigniew Zych z ulicy Jodłowej wystąpił z wnioskiem o wykonanie projektu odwodnienia ulicy Jodłowej.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk  poinformowała, że w dniu 14 stycznia 2015 r. dokonano objazdu terenu, spisana została notatka. Przedstawiła także stan prawny, że w budżecie miasta na 2015 r. nie zostały zabezpieczone środki finansowe na wykonanie projektu, ale na rok 2016 zadanie to będzie ujęte              w projekcie budżetu. Udzieli Panu Zychowi pisemnej informacji.
Radna Ilona Pijaj wypowiedziała się na temat uciążliwości piekarni w Rynku dla mieszkańców miasta. Zwróciła się o udzielenie informacji o ostatnich działaniach Urzędu Miasta.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że na skutek skarg mieszkańców do Starostwa Powiatowego w Będzinie i jego interwencji jeszcze      w maju 2014 r., zostało wszczęte postępowanie wskutek czego wydana została Decyzja nakazująca wykonanie pewnych czynności. Właściciel Piekarni odwołał się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i sprawa jest w toku dalszego postępowania. Ze strony Urzędu Miasta wystosowane zostało zapytanie – pismo do właściciela piekarni o przesłanie pisemnej informacji, jakie zamierza podjąć działania w kierunku zahamowania emisji sadzy. Burmistrz zaznaczył, że sprawa jest nadal monitorowana.
Pani Walentyna Massalska zamieszkała przy ulicy Dębniki zwróciła się do Rady o rozwiązanie problemu dostępu pacjentów do lekarza rodzinnego.
Wywiązała się szeroka dyskusja i polemika pomiędzy Dyrektorem Jackiem Ziętalem i innymi mieszkańcami miasta przybyłymi na sesję, na temat obecnych zasad zapisów do lekarza pierwszego kontaktu, zatrudnienia lekarzy ogólnych, itp… Mieszkańcy podawali przykłady, kiedy nie zostali ani zarejestrowani ani nie przyjęci przez lekarza rodzinnego.
Pani Małgorzata Cembrzyńska zapytała czy może zadać parę pytań Dyrektorowi SP ZOZ Jackowi Ziętalowi i czy jest możliwość rozmowy z Dyrektorem?
Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal poinformował, że godziny od 800 do 1500 są godzinami przyjęć interesantów w SP ZOZ i zaprasza Panią Cembrzyńską w tych godzinach. Na pytania kierowane w trakcie sesji udzieli odpowiedzi.
Pani Małgorzata Cembrzyńska skierowała pytanie do Pana Jacka Ziętala czy jest świadomy, że zatrudniając swojego ojca Pana Ludwika Ziętala, wyłudza tym samym pieniądze od Narodowego Funduszu Zdrowia?
· w odniesieniu do tej wypowiedzi, Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal poinformował, że Pan Ludwik Ziętal ma prawo wykonywania zawodu i nikt mu go nie odebrał. Wszystkim, którzy się zgłosili pomógł, pracuje 54 lata. Podał przy tym dane            o ilości przyjmowanych pacjentów w ostatnim okresie przez lekarza Ludwika Ziętala, między innymi przyjął 640, 590 osób. Dyrektor zaznaczył, że w przypadku zwolnienia Pana Ludwika Ziętala, będziemy mieć o 1 lekarza mniej. Ma problemy w zatrudnieniu nowego lekarza. Pomimo szeregu ogłoszeń, nikt nie zgłosił się do pracy. W ostatnim okresie został zatrudniony lekarz pediatra Mieczysław Ideć. 
Pani Małgorzata Cembrzyńska zapytała kto chodzi do Pana Ludwika Ziętala czy do Pana Ideć, do którego pacjenci idą tylko 1 raz, a później już nie chcą się rejestrować?

· Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal odpowiedział, że każdy ma prawo leczyć się tam gdzie chce i u kogo chce. 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się do obecnych, aby złożyli na piśmie wszystkie skargi, zapytania czy uwagi i będą udzielone pisemne odpowiedzi. Poinformowała również, że nowym Przewodniczącym Rady Społecznej SP ZOZ jest Burmistrz Rafał Adamczyk, zastępcą został wybrany radny Tomasz Prowancki, a sekretarzem radna Barbara Herej. 14 stycznia 2015 r. odbyło się pierwsze posiedzenie Rady Społecznej SP ZOZ, na które zostali zaproszeni: Dyrektor, pracujący lekarze i pozostały personel. Na posiedzeniu wywiązała się burzliwa dyskusja, której efektem były sformułowane 2 wnioski. Przewodnicząca Rady Miejskiej oddała głos Burmistrzowi, a zarazem Przewodniczącemu Rady Społecznej SP ZOZ, aby zapoznał wszystkich z ustaleniami z 14 stycznia 2015 r.
Przewodniczący Rady Społecznej SP ZOZ i zarazem Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk zrelacjonował przebieg posiedzenia i poinformował o 2 ustaleniach          w zakresie poprawy dostępności pacjentów do lekarza rodzinnego, które Dyrektor    SP ZOZ Jacek Ziętal przyjął do realizacji:
1. Zwiększenie dostępności do lekarza I kontaktu poprzez zmianę organizacji pracy (2 godziny na administrację lekarską przez każdego lekarza).

2. Zatrudnienie dodatkowego – nowego lekarza rodzinnego. 
Termin realizacji powyższych ustaleń określono na 3 miesiące do 30 kwietnia 2015 r..
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się ponownie do obecnych na sesji radnych i mieszkańców o kierowanie wszelkich skarg, pytań, uwag, wniosków czy interwencji na piśmie do Sekretariatu Urzędu Miasta lub poprzez obsługę Rady Miejskiej.
· Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk sprostował, aby składać do Sekretariatu          w Urzędzie Miasta.

Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal poinformował, że poza Podstawową Opieką Zdrowotną, w Przychodni jest szeroki wachlarz specjalistów, ale nie istnieje pojęcie poradni dziecięcej dla dzieci zdrowych czy chorych. Pod pojęciem Podstawowej Opieki Zdrowotnej należy rozumieć wszystkich pacjentów. W ostatnim okresie zwiększyła się ilość chorych o 20 %, a ponadto dochodzą dla lekarzy inne obowiązki jak np.: wypisywanie skierowań do specjalistów, wypisywanie recept na stałe leki, wypisywanie wniosków do sanatoriów. Odnośnie zwiększenia ilości lekarzy – zatrudnienia dodatkowego lekarza rodzinnego poinformował, że ogłosił ofertę pracy   w Dzienniku Zachodnim, w Gazecie Wyborczej, w prasie lekarskiej, Śląskiej Izbie Lekarskiej. Dyrektor podał średnią płacę polskich lekarzy, co jego zdaniem ma wpływ na decyzję o zatrudnieniu w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia. W dalszej wypowiedzi zaznaczył, że zdecydował o codziennym wypisywaniu skierowań do specjalistów, wypisywanie recept na stałe leki, wypisywanie wniosków do sanatoriów przez każdego lekarza 2 godziny w czasie godzin pracy.  Może ten system sprawdzi się.
Pani Małgorzata Macek zamieszkała przy ulicy Burki wypowiedziała się, że ten kto zbiera  wypełnione deklaracje do lekarza powinien informować o zasadach zatrudnienia lekarza.
Pan Frydrych Wacław zapytał Dyrektora Jacka Ziętala czy wyobraża sobie gdyby zrezygnowała z pracy Pani Aleksandra Mura?
· Dyrektor skomentował, że pytanie odebrał jakoby źle pracował pozostały personel lekarski, on sam i wypowiedział się, że chce pomóc pacjentom, a jest to odbierane przeciwnie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus wypowiedziała się za potrzebą zatrudnienia radiodiagnosty. Była zdania, że należy szukać innych rozwiązań polepszających sytuację.

Pani Magdalena Lewandowska zapytała czy ustalony termin 3 miesiące zmiany organizacji pracy w SP ZOZ i poprawy przez to dostępu do lekarza rodzinnego, jest kredytem zaufania do Dyrektora?
Dyrektor  SP ZOZ Jacek Ziętal nadal podtrzymywał swoją wypowiedź o braku lekarzy z odpowiednimi kwalifikacjami.
Radna Małgorzata Kostka wyraziła szacunek dla Pana Ludwika Ziętala, który pomagał naszym dziadkom, rodzicom i nam, ale należy zrozumieć, że każdy z nas musi w pewnym wieku odejść na zasłużoną emeryturę.
Radna Ilona Pijaj przytoczyła fragment protokołu z sesji z 2012 r., której tematem była również ocena funkcjonowania służby zdrowia w mieście. Problem był ten sam, co do dzisiaj nie uległo zmianie.
Pan Jacek Gronka – chirurg zatrudniony w SP ZOZ w Sławkowie przedstawił  zasady pracy lekarzy w Anglii i innych krajach.
Dyrektor  SP ZOZ Jacek Ziętal w ponownej wypowiedzi zaznaczył, że można mu wiele zarzucać, ale nie to, że nie pilnuje spraw służby zdrowia i że nie stara się             o zdrowie pacjentów. Nieprawdziwe i nierzetelne zarzuty w jego kierunku skieruje na drogę sądową.
Radny Tomasz Prowancki zadeklarował, że ze swojej strony zrobi wszystko, aby zmienić metody, sposoby, zasady rejestracji, aby było lepiej i nie pozostanie mu obcy temat służby zdrowia w mieście.
Radny Dariusz Tomczyk wypowiedział się, że należałoby zrównoważyć problemy organizacyjne i finansowe przychodni. Placówka boryka się z niedofinansowaniem ze strony NFZ. Reformę służby zdrowia uznał za nie przemyślaną. Należy tylko usprawnić i zmienić organizację pracy.
Radna Katarzyna Przybyła wypowiedziała się, że nie może uznać całej sytuacji jako ataku na Dyrektora Jacka Ziętala, ale Dyrektor musi zrobić wszystko, aby usprawnić działalność przychodni. Należy dać trochę czasu na zmianę organizacji pracy, zobaczyć jak to będzie wyglądało po zatrudnieniu  nowego lekarza.
· Dyrektor Jacek Ziętal skomentował, że jeśli taki lekarz się znajdzie.

Radny Zbigniew Matuszczyk był zdania, że Dyrektor powinien opracować tzw. program naprawczy i postawił wniosek, aby ocenić stopień poprawy sytuacji i temat funkcjonowania służby zdrowia w mieście powtórzyć dodatkowo na sesji w maju.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus w podsumowaniu tematu zaznaczyła, że te 3 miesiące, to czas dla nas i Dyrektora SP ZOZ, aby zintensyfikować działania   w celu poprawienia sytuacji w zakresie dostępności do lekarza Podstawowej Opieki Zdrowotnej. Rada Miejska dokona oceny poprawy sytuacji, a temat służby zdrowia zaplanowany jest w uchwalonym planie pracy na sesję w czerwcu.
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk w ponownej wypowiedzi zaznaczył, że wnioski zostaną wyciągnięte za 3 miesiące, a Dyrektor musi znaleźć inne elastyczne rozwiązania.
Pani Małgorzata Macek zadeklarowała pomoc w poszukaniu lekarza i że przeprowadzi rozmowy w tym zakresie.

Innych wniosków, ani interpelacji nie zgłoszono.
Ad. 8.  Ocena zdrowotności i funkcjonowania SP ZOZ.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat funkcjonowania służby zdrowia na terenie miasta, którą przygotował Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal. Informacja była do wglądu na stronie internetowej Urzędu Miasta i stanowi załącznik Nr 7  do protokołu. Zwróciła się do Dyrektora SP ZOZ Jacka Ziętala o zabranie głosu.
Dyrektor SP ZOZ Jacek Ziętal omówił podpisane kontrakty na poszczególne specjalizacje. Zaznaczył, że ujemny przyrost naturalny negatywnie wpływa na wysokość środków przyznawanych z NFZ, między innymi stwierdził, że najgorzej jest z rehabilitacją. Będzie robił wszystko, aby było lepiej.

Radny Tomasz Prowancki zaproponował, aby poszukać wsparcia może           w Sejmiku Samorządowym Województwa Śląskiego, gdyż z uwagi na bardzo dobry sprzęt jaki posiada gabinet rehabilitacji, szkoda byłoby, aby nie był w pełni wykorzystany.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk podał przykład, że był przypadek wystąpienia o zwiększenie środków w innej gminie, co skończyło się obniżeniem wysokości środków. Był zdania, że jeśli Dyrektor widzi słuszność złożenia pisma do NFZ o zwiększenie środków, to takie pismo powinno być przygotowane i przesłane.

Przewodniczący Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował, że Komisja przyjęła przedstawione przez Dyrektora       SP ZOZ sprawozdanie z działalności za rok 2014 na temat funkcjonowania przychodni z zastrzeżeniem, że Komisja widzi potrzebę zmian w zakresie poprawy                       w funkcjonowaniu podstawowej opieki zdrowotnej.
Innych głosów w dyskusji, ani pytań nie było. Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus podziękowała Dyrektorowi SP ZOZ za przybycie i udzielane wyjaśnienia.
Ad. 9.  Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2015 r. oraz 

            złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2014.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zwróciła się do przewodniczących komisji stałych o przedstawienie planów pracy swoich komisji na rok 2015 oraz  złożenie informacji o realizacji planów pracy za rok 2014.
Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, gospodarki komunalnej i inwestycji Agnieszka Szewczyk przedstawiła plan pracy Komisji na rok 2015 oraz informację     z działalności komisji za rok 2014 zgodnie z załącznikami Nr 8 i 9  do protokołu. 

Rada przyjęła plan pracy przy 15 głosach „za” oraz sprawozdanie z działalności bez uwag. 

Przewodniczący Komisji ds. kultury, oświaty, zdrowia i spraw społecznych Michał Malinowski, przedstawił plan pracy Komisji na rok 2015 oraz sprawozdanie                 z działalności za rok 2014 zgodnie z załącznikami Nr 10 i 11 do protokołu. 

Rada przyjęła przedmiotowy plan pracy przy 15 głosach „za” oraz sprawozdanie    z działalności bez uwag.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Marian Jędrusik przedstawił plan pracy Komisji na rok 2015 oraz informację z działalności komisji za rok 2014 zgodnie          z załącznikami Nr 12 i 13  do protokołu. Rada przyjęła przedmiotowy plan pracy przy 15 głosach „za” oraz sprawozdanie z działalności za rok 2014 bez uwag.

Ad. 10.  Przegląd spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta
            w czasie dyżurów radnych za II półrocze 2014 r.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że informacja        z realizacji spraw interwencyjnych zgłaszanych przez mieszkańców miasta w czasie dyżurów radnych za II półrocze 2014 r. była do wglądu na stronie internetowej Urzędu Miasta w materiałach na sesję. Informacja ta stanowi załącznik Nr 14  do protokołu. Była poddana analizie na posiedzeniach komisji stałych w dniu 12 stycznia 2015 r. Zapytała czy ktoś wnosi jeszcze uwagi, bądź pytania.
Pytań nie było. Przewodnicząca ze swej strony wyraziła niezadowolenie            z udzielonej odpowiedzi na wniosek złożony 14 października 2014 r. dotyczący uporządkowania terenu za SP ZOZ i utworzenie tam parkingu. Stwierdziła, że wniosek został zrealizowany częściowo poprzez wykoszenie terenu, krzaki zostały powycinane, ale w zakresie parkingu nie zostało nic wykonane. Zgłoszenie wniosku było celowe     w kierunku powiększenia miejsc parkingowych na Osiedlu PCK. Wykorzystywanie parkingu przy „BIEDRONCE” daje tylko częściowe rozwiązanie problemu parkowania na Osiedlu PCK. Ponadto Przewodnicząca przekazała, że mieszkańcy wnioskują o naprawę poboczy i chodników na osiedlu.
Radna Ilona Pijaj potwierdziła złożenie takiego wniosku wcześniej, również     w trakcie minionej kadencji.

Rozwinęła się dyskusja na temat ogólnie braku miejsc parkingowych                 w mieście.

Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk przedstawiła stan prawny terenu       i zaznaczyła, że przez teren ten biegną media i należy w pierwszej kolejności wykonać inwentaryzacje, sprawdzić wytrzymałość i dopuszczalne obciążenie, na co potrzebne są środki finansowe.
Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk wypowiedział się, że temat utworzenia parkingu za SP ZOZ oraz innych parkingów w rejonie Osiedla PCK, pozostaje otwarty do rozeznania.
Innych pytań, ani uwag nie było. Informacja została przyjęta.
Ad. 10.  Podjęcie uchwał i Wniosków.
Komisja Uchwal i Wniosków przedstawiła kolejno projekty uchwał i poddała pod głosowanie złożone na piśmie wnioski;
Uchwała   Nr V/29/2015
w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczenia w budynku SP ZOZ         w Sławkowie
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.
Uchwała   Nr V/30/2015
w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej              w Sławkowie przy ulicy Olkuskiej (9 m2 - lewa strona komórki)
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16 do protokołu.

Uchwała   Nr V/31/2015
w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej              w Sławkowie przy ulicy Olkuskiej (9 m2 - prawa strona komórki)
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.
Uchwała   Nr V/32/2015
w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej              w Sławkowie przy ulicy Michałów (20m2)
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.
Uchwała   Nr V/33/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/2014 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2015 r.
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.
Uchwała   Nr V/34/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/27/2014 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2015 – 2026
Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 20 do protokołu.
Wnioski głosowane
1. W związku z udzieleniem Dyrektorowi SP ZOZ Jackowi Ziętalowi 3 miesięcznego kredytu zaufania w celu usprawnienia pracy placówki, a szczególnie skróceniu kolejek do lekarzy pierwszego kontaktu, proponuję ocenę POZ na sesji majowej (wniosek radnego Zbigniewa Matuszczyka).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.

2. Prosimy o rozważenie możliwości zagospodarowania terenu przed Zespołem Szkół, OSP oraz terenu za budynkiem SP ZOZ, pod miejsca parkingowe, które rozładowałyby istniejący od wielu lat problem braku miejsca do parkowania na Osiedlu PCK (wniosek radnych Małgorzaty Kostki i Michała Malinowskiego).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 14 głosach „za”.

3. Proszę o rozważenie możliwości zagospodarowania terenu usytuowanego  za       SP ZOZ w Sławkowie pod parking samochodowy z uwzględnieniem możliwości opracowania projektu parkingu powyżej 10 miejsc parkingowych (wniosek Przewodniczącej RM Marty Rus).

· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
4. Rada Miejska zobowiązuje Dyrektora SP ZOZ w Sławkowie do podjęcie działań zmierzających do usprawnienia procesu przyjmowania pacjentów SP ZOZ,             z uwzględnieniem również zatrudnienia dodatkowego lekarza POZ, w każdy dzień tygodnia lub z dopuszczeniem bardziej elastycznej formy i czasu zatrudnienia dodatkowych lekarzy, z zachowaniem racjonalności ekonomicznej, podyktowanej sytuacja finansową SP ZOZ. Rada zobowiązuje również Dyrektora do przedstawienia Radzie Miejskiej sprawozdania na temat podjętych działań w w/w zakresie i oceny ich efektów do 30 kwietnia 2015 r. (wniosek Rady Miejskiej).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
5. Wnioskuję o sporządzenie notatki z podaniem daty określającej ostateczny termin wykonania projektu odwodnienia ulicy Jodłowej(wniosek radnego Zbigniewa Zycha, który uznał go jako zasadny i złożył na piśmie z szerokim uzasadnieniem).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.
Ad. 11.  Sprawy bieżące.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus  przekazała następujące zaproszenia jakie wpłynęły do Rady:
· Koncert Zespołów MOK – 17 stycznia 2015 r. godz. 1800 MOK,
· Zielony Ring Przemszy – V Rajd Patriotyczny – 18 stycznia 2015 r. godz. 1300, zbiórka przed budynkiem TMS,

· Wieczór Historyczny – 23 stycznia 2015 r. godz. 1800 Zespół Szkół – program        z okazji wyzwolenia Sławkowa,
· Turniej Jednostek Samorządowych – 30 stycznia 2015 r. godz. 900 Zespół Szkół.

Sekretarz Miasta Renata Hauzer zwróciła się do radnych o zgłoszenia do pracy w Zespole „Bezpieczne Miasto”, którego jest Przewodniczącą. Pracę            w Zespole zadeklarowali radni:
· Tomasz Prowancki, Małgorzata Kostka, Barbara Herej, Sebastian Janda.

· Burmistrz Miasta wyda Zarządzenie powołujące Zespół.

Burmistrz Miasta Rafał Adamczyk poinformował, że do obsługi prawnej Urzędu Miasta i Rady Miejskiej, wybrana została Kancelaria Prawna „DUX” i przedstawił osobę Radcy Prawnego Marcina Bałtowskiego obecnego na tej sesji.
Ponadto Burmistrz poinformował o trwających dyskusjach z Prezydentem Sosnowca Arkadiuszem Chęcińskim na temat nadania imienia Międzynarodowemu Portowi Lotniczemu Katowice w Pyrzowicach. Proponowane są 2 nazwy im. Wojciecha Kilara lub im. Jana Kiepury. 
· Radny Zbigniew Matuszczyk opowiedział się za imieniem Jana Kiepury                 i przedstawił uzasadnienie.
· Na sesję w lutym zostanie przygotowany projekt uchwały w tej sprawie.
Radny Paweł Lekki zaproponował ogólną współpracę Burmistrza Miasta                z Prezydentem Sosnowca  w zakresie np. budowy łącznika drogi S1 jako połączenia    z Euroterminalem.  Poinformował także, że toczą się burzliwe dyskusje na temat dworca kolejowego  w Sosnowcu i taka współpraca, zdaniem radnego, jest wskazana.
Na wniosek Burmistrza Miasta Rafała Adamczyka, Rada zaakceptowała kandydaturę Pana Henryka Magaczewskiego do nagrody Starosty Będzińskiego za rok 2014.
Pełny wykaz wniosków i interwencji zgłoszonych do realizacji w trakcie przebiegu obrad sesji stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Rada przy 13 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” odwołała Komisję Uchwal i Wniosków.
Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD, stanowi załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu.
Ad.  13.Zakończenie.
Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, podziękowała wszystkim za udział w sesji i ogłosiła jej zakończenie.
Protokołowała







Jadwiga Porębska
