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Protokół Nr VIII/2015
z Sesji Rady Miejskiej w Sławkowie
odbytej w dniu 19 marca 2015 r.

Ustawowa liczba radnych		-	15
Obecny skład Rady			-	15
Obecnych radnych			-	15
zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Miejsce Sesji: Sala Obrad przy ulicy Łosińskiej 1
Czas trwania obrad: 1700  -  2100 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych i Rada uprawniona jest do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków. Liczba radnych wzrosła w trakcie obrad do 15. Przewodnicząca powitała:
· radnych,
· Sekretarza Miasta Renatę Hauzer,
· Skarbnika Miasta Pawła Kuca,
· Radcę Prawnego z Kancelarii Prawnej „DUX” Małgorzatę Lecyk,
· radnych powiatowych: Ewę Bierońską oraz Ewę Niewiarę - również jako Kierownika MOPS w Sławkowie,
· Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie - Aspiranta Sztabowego    Jarosława Kaczmarczyka,
· emerytowanego Komendanta Komisariatu Policji w Sławkowie                          Pana Alberta Majdę,
· Kierownika Referatu GK Renatę Szewczyk,
· mieszkańców miasta.

Poinformowała, że nieobecność Burmistrza Miasta spowodowana jest uczestnictwem w konwencie wójtów, burmistrzów i prezydentów miast i gmin województwa śląskiego, który odbywa się w Węgierskiej Górce.

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaproponowała porządek obrad, jaki radni otrzymali w zawiadomieniach. Uwag, ani propozycji zmian nie było. Rada przy 14 głosach „za” zatwierdziła następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Nr VII/2015 z dnia 19 lutego 2015 r.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.
6. Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej w Będzinie.
7. Interpelacje i wnioski.
8. Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie Policji     w Sławkowie.
9. Analiza programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej.
10. Analiza realizacji „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi              w 2014 r.”
11. Informacja dotycząca współpracy z zagranicą.
12. Podjęcie uchwał i Wniosków.
13. Sprawy bieżące.
13.Zakończenie.

Zawiadomienie dla radnych, dla mieszkańców miasta oraz zaproszenie dla innych osób do udziału w sesji, stanowią załączniki Nr 2, 3 i 4 do protokołu.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z sesji Nr VII/2015 z dnia 19 lutego 2015 r. 

Protokół z sesji Nr VII/2015 z dnia 19 lutego 2015 r. został przyjęty przy             14 głosach „za” bez uwag.

Ad. 4.  Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono następujących radnych:
· Mariana Jędrusika (zgłosił radny Michał Malinowski), 
· Michała Malinowskiego (zgłosiła radna Barbara Herej,
· Sebastiana Jandę (zgłosił radny Tomasz Prowancki).

Innych propozycji nie było. Rada powołała Komisję w powyższym składzie osobowym przy 14 głosach „za”.

Ad. 5.  Informacja Burmistrza Miasta o pracy między sesjami oraz informacja 
            z realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Informację złożyła Sekretarz Miasta Renata Hauzer zgodnie z załącznikiem Nr 5 do niniejszego protokołu. Poinformowała także o stopniu realizacji wniosków     z poprzedniej sesji zgodnie z załącznikiem Nr 6 do niniejszego protokołu.
· Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus dopytała Pani Renaty Szewczyk          o  sprawę przystanku przy ulicy Szerokotorowej.
· Radny Tomasz Prowancki zwrócił się o uzupełnienie informacji odnośnie kosztorysu na wykonanie tego przystanku.
· Kierownik Referatu GK Renata Szewczyk poinformowała, że 27 lutego odbyła się wizja w terenie, określono miejsce przystanku. Oczekujemy na dokumentację ze strony inspektora nadzoru.

Innych pytań nie było.

Ad. 6.  Informacja radnych powiatowych o działalności Rady Powiatowej      
            w Będzinie.

W sesji uczestniczyły radne powiatowe Ewa Bierońska oraz Ewa Niewiara.

Pani Ewa Niewiara przedstawiła tematy w zakresie  pomocy społecznej poruszane na posiedzeniu Komisji Polityki Społecznej i na ostatniej sesji Rady Powiatowej w Będzinie, która odbyła się 26 lutego 2015r. Omówiła również sprawy związane z możliwością pozyskania środków z PFRON-u i kwot jakie otrzymał powiat na realizację zadań z zakresu turnusów rehabilitacyjnych, likwidacji barier architektonicznych i innych środków pomocowych. Zadeklarowała pomoc podopiecznym w zakresie udzielania informacji niezbędnych do pozyskania  funduszy w ramach poszczególnych programów.

Radny Michał Malinowski zapytał jaka jest średnia wysokość dopłaty do warsztatów terapii zajęciowej dla osób niepełnosprawnych.
· Pani Ewa Niewiara udzieliła odpowiedzi, że dofinansowanie jest różne                   i uzależnione od wielu czynników oraz od danego programu. Podała przykłady. Nie ma jednoznacznej odpowiedzi.

Pani Ewa Bierońska poinformowała, że złożyła interpelację do Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie kontynuacji II etapu remontu drogi ulicy Kolejowej. Miasto Sławków zabezpieczyło na ten cel w swoim budżecie 150 tyś. zł. Do współfinansowania inwestycji zobowiązało się także Starostwo Powiatowe w takiej samej wysokości. Otrzymała odpowiedź, że pomimo zabezpieczenia środków             w budżecie powiatu na ten cel, nie będzie w tym roku budżetowym kontynuacji, gdyż środki zostaną przerzucone na ratowanie służby zdrowia i oświaty.

Innych pytań, ani uwag nie było.

Ad.7.  Interpelacje i wnioski.

Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej Paweł Kostka wypowiedział się na temat składania comiesięcznej informacji w zakresie działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w Sławkowie i jej publikowania, tak jak dotychczas, na łamach „Kuriera Sławkowskiego”. Poinformował, że odmówiono mu takiej publikacji ostatniej informacji z Walnego Zgromadzenia OSP jaką złożył do Redakcji „Kuriera”. Zaznaczył, że jest wyrazicielem woli mieszkańców, w tym strażaków, których reprezentuje.

Przewodnicząca Rady Miejskiej  Marta Rus wyjaśniła, że w ostatnim numerze „Kuriera” opublikowane zostały materiały z OSP na temat najważniejszych wydarzeń, Szóstego Koncertu Kolęd Orkiestry Dętej Ochotniczej Straży Pożarnej oraz Komunikat o ilości zebranych finansów w ramach zbiórek publicznych.

Następnie głos zabrał Rzecznik Prasowy Miasta i główny wykonawca „Kuriera” Krzysztof Kozieł. Wyjaśnił, że kilka tygodni temu odbył spotkanie             z Prezesem OSP Pawłem Kostką, w czasie którego urodził się pomysł pokazywania OSP w sposób dynamiczny, pokazujący najważniejsze wydarzenia, między innymi jakie były przeprowadzane akcje, ile było akcji w ostatnim czasie, wyeksponowanie drużyny młodzieżowej, itp… Prezes przystał na takie propozycje z entuzjazmem. Odbyło się spotkanie z młodzieżą skupiającą się w OSP. Przygotowany został obszerny materiał, który ma być zachęceniem do społecznej pracy w szeregach OSP. Ukazała się także informacja o akcji ratowniczej na Grońcu, pomimo informacji na stronie internetowej miasta oraz w Dzienniku Zachodnim. Pomimo uzgodnień, Pan Prezes Kostka, po przemyśleniach, wrócił do swojej koncepcji składania informacji    z działalności OSP na dotychczasowych zasadach. W numerze, który został już zamknięty, nie było takiej możliwości, gdyż materiał był zbyt obszerny. W ponownym spotkaniu z Prezesem, który miał charakter wywiadu ustalono, że będzie powstawał materiał z fragmentami Kroniki. Po rozeznaniu ustalił, że fragmenty Kroniki były już publikowane w ubiegłym roku. Należałoby zdecydować czy rozwijać materiał z OSP kosztem ograniczenia informacji innym.

Rozwinęła się bardzo szeroka dyskusja na ten temat.

Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej Paweł Kostka, zabierając kilkakrotnie głos w dyskusji, również kilkakrotnie argumentował konieczność pełnej publikacji informacji szczególnie z Walnego Zgromadzenia Członków OSP jeden raz w roku. Dotychczas nie spotkał się z negatywną oceną artykułów na temat OSP. Zadawał także kilkakrotnie pytanie czy stanowisko samorządu jest jednoznaczne, aby nie składać więcej informacji z działalności OSP?  

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zaznaczyła, że nie dotarły do niej żadne negatywne głosy po wydaniu pierwszego i drugiego numeru. Opracowana jest nowa szata graficzna, odchodzimy od kronikarskich relacji, a przechodzimy do dynamicznych relacji o życiu miasta. Kurier jest przejrzysty i czytelny.

Z wypowiedzią Przewodniczącej Rady nie zgodziła się radna Małgorzata Kostka, podając przykład artykułu na temat koncertu kolęd. Stwierdziła, że Rada na tej sesji nie powinna oceniać „Kuriera” lecz zdecydować o publikacji konkretnych informacji ze strony OSP, w tym głównie z Walnego Zgromadzenia.

Radny Paweł Lekki wypowiedział się, że również ma problem jakie pisać informacje na temat działalności TKKF. Był zdania, że jeśli wpłynie artykuł do publikacji, to należy go przedyskutować i w przypadku wątpliwości zapytać, które informacje są ważne, a które drugoplanowe.

Radny Tomasz Prowancki zaproponował, aby w ponownym spotkaniu przedyskutować problem bez emocji. Strażacy są postrzegani pozytywnie                   w społeczeństwie i powinno się wypracować wspólne porozumienie. Przygotowaną, pełną informację z przebiegu Walnego Zgromadzenia należy opublikować.
Radny Zbigniew Matuszczyk wypowiedział się, że pracował w różnych organizacjach i jest zdania, że jest prawo prasowe i powinien być powołany redaktor naczelny, zespół redakcyjny, czy rada programowa. Zaproponował, aby nie głosować dzisiaj projektu uchwały w tej sprawie i ponownie przedyskutować zasady redagowania „Kuriera” i publikacji w nim artykułów. Był za pisaniem sprawozdań       z poszczególnych organizacji, w tym również finansowych, gdyż organizacje te otrzymują środki z budżetu miasta i społeczeństwo powinno wiedzieć na co są te środki przeznaczone.

Mieszkaniec Miasta Piotr Kurowski wypowiedział się pozytywnie na temat artykułów z OSP i zaznaczył, że miło było je czytać. Był za skierowaniem pisma        w przedmiotowej sprawie do Burmistrza Miasta, na które zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego, powinien odpowiedzieć w ciągu 30 dni.

Mieszkanka miasta Barbara Parzniewska zaproponowała jedyne – według siebie rozwiązanie – aby złożyć wniosek o powołanie Redakcji „Kuriera” oraz zapytanie do Rady, czy Prezes OSP powinien składać informację na dotychczasowych zasadach.

Rzecznik Prasowy Krzysztof Kozieł w ponownej wypowiedzi poinformował, że w najbliższym numerze „Kuriera” będzie można przeczytać informacje z innych organizacji z terenu miasta. Ukaże się także materiał z Walnego Zgromadzenia OSP, ale będzie to materiał redaktorski. Zaznaczył, że zajmuje się tym zagadnieniem od paru lat i dotychczas nie spotkał się z faktem działania Rady Programowej czy Zespołu Redakcyjnego. Poinformował, że organizacje nie będą odcinane od publikacji informacji o swojej działalności, co w najbliższym numerze będzie można ocenić.

Radny Sebastian Janda był za składaniem informacji, ale w określonych granicach i przyjętych normach.

Radny Zbigniew Matuszczyk złożył do Komisji Uchwał i Wniosków wniosek o powołanie Rady Programowej „Kuriera Sławkowskiego”.

W toku dyskusji radny Dariusz Tomczyk zapytał kto będzie członkami takiej Rady, czy radni czy czynnik społeczny?

Sekretarz Miasta Renata Hauzer wypowiedziała się, że jest Prawo Prasowe       i zaproponowała, aby dać czas na rozeznanie wątpliwości.

Mieszkaniec miasta Jacek Strąk zadał także pytanie , czy powinny ukazywać się dane źródłowe danej organizacji, czy też informacje okrojone jako ważniejsze czy drugoplanowe.



Kierownik Referatu OS Janusz Mróz wypowiedział się jako były długoletni pracownik i rzecznik prasowy. Wydawca, którym jest Burmistrz Miasta, zdecyduje czy ma powołać Radę Programową, czy Zespół Redakcyjny, czy Redaktora Naczelnego? 

Radny Michał Malinowski wystąpił o likwidację rozlewiska wody i ścieków na długości około 170 m w rejonie byłego ZWM, które przynosi nieprzyjemny zapach. Miejsce to znajduje się tuż przy ścieżce rowerowej, która ma długość około 14 km       i jest uczęszczana przez rodziny z dziećmi.

[bookmark: _GoBack]Radna Małgorzata Kostka zwróciła się o utrzymanie czystości okolic Kościółka Św. Jakuba w obrębie byłej studni. Studnia jest zabezpieczona, obok znajduje się ławka  i  miejsce to stało się skupiskiem spotkań młodzieży, która pozostawia po sobie nieczystości. Szczególnie widać to w niedziele i święta. Była zdania, aby sprzątać to miejsce integralnie z płytą Rynku.

Radny Zbigniew Zych wystąpił o wyznaczenia na terenie miasta miejsc na usytuowanie stojaków na rowery w rejonie płyty Rynku oraz placu targowego. Ponadto zwrócił się o postawienie znaków drogowych informujących o zjeździe do Euroterminala od strony Dąbrowy Górniczej – Strzemieszyc.

Radny Tomasz Prowancki zgłosił kradzież 3 latarni w Parku i zwrócił się        o zabezpieczenie pozostałych przed  ewentualną kradzieżą. Ponadto wypowiedział się w zakresie technicznego wykonania łąki kwiatowej w Parku. Zakwestionował także podnoszenie poziomu dróg, co powoduje likwidację schodów do niektórych posesji.

W temacie latarni, radny Zbigniew Matuszczyk wystąpił o uzupełnienie brakujących latarni w Rynku.

Radna Ilona Pijaj przypomniała zgłoszony wniosek na poprzedniej sesji           w sprawie wykonania nawierzchni ciągu pieszego od Nr 38 w ulicy Podwalnej do ulicy Świętojańskiej. Przedłożyła do protokołu z tej sesji kserokopię pisma z dnia     13 marca 2014 r., w którym ówczesny Zastępca Burmistrza Miasta poinformował        o realizacji tego zadania  w II połowie 2014 r. Zwróciła się o realizację tego zadania   w tym roku. Wystąpiła również o zamontowanie kosza na śmieci przy ławce usytuowanej przy „Pomniku Przyrody” – przy gruszy przy ulicy PCK.

Mieszkanka miasta Barbara Parzniewska zabrała głos w sprawie uporządkowania zasad parkowania samochodów na płycie Rynku z zachowaniem przepisów i bezpieczeństwa pieszych. Zwróciła przy tym uwagę na ciągłe linie wzdłuż budynku Ratusza, które nie stanowią pasa ruchu dla samochodów, a tak jest                w rzeczywistości wbrew przepisom o ruchu drogowym. Omówiła swoje propozycje     i przekazała dla radnych i obecnych na sesji przedstawicieli Komisariatu Policji         w Sławkowie, kilka egzemplarzy graficznego rysunku wytyczenia miejsc parkingowych na płycie Rynku,  z zaznaczeniem przejść dla pieszych i z zachowaniem bezpieczeństwa. Aktualnie jest pełne bezprawie, każdy parkuje gdzie chce, jak chce nie licząc się z żadnymi zasadami. 
Była zdania, że powinien być nadzór ze strony Policji i Straży Miejskiej. Aby wprowadzić porządek i bezpieczeństwo, przez pewien okres czasu należałoby pouczać kierowców w przypadkach łamania przepisów, a w dalszej kolejności karać mandatami. Jeśli pokażemy uporządkowany system parkowania, każdy kierowca zrozumie i musi dostosować się do niego. Chodzi też o kulturę kierowców. Obecnie nikt nie czuje respektu, jeśli nikt z funkcjonariuszy nie reaguje na nieprawidłowości. Może pomóc także system monitoringu płyty Rynku. Zaznaczyła, że nie widzi innej możliwości uporządkowania tego. W toku dalszej dyskusji zabierała kilkakrotnie głos.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poparła wystąpienie mieszkanki miasta. Była za pełnym uporządkowaniem kwestii parkowania w mieście. Poinformowała także, że była świadkiem reagowania funkcjonariuszy Policji i Straży Miejskiej na łamanie przepisów drogowych przez kierowców.

Radny Zbigniew Matuszczyk zaproponował, aby do końca maja, tj. do terminu zakończenia robót na ulicach Mały Rynek, Kościelnej i Staropocztowej, pozostawić temat parkowania jak dotychczas. Teraz na pewno stanowi to bezprawie i należy to uporządkować.

Były Komendant Komisariatu Policji Albert Majda, poparł wystąpienie mieszkanki Sławkowa uznając, że wystąpiła w słusznej sprawie i był zdania, że wiele jeszcze upłynie czasu, aby to zmienić i uporządkować. Podziękował Pani za przedstawione propozycje i swoje zaangażowanie w sprawę. Uporządkowanie ruchu pieszych w Rynku jak również parkowania i ruchu samochodowego na terenie miasta, to jedno z priorytetowych zadań dla nowego Komendanta.

Mieszkaniec Miasta Jacek Strąk był zdania, że wytyczenie liniami ciągłymi pasa wzdłuż Ratusza, nie rozwiązuje tematu, gdyż jest to kwestia dowolnej interpretacji. Potocznie jest to uznawane przez jednych jako pas dla pieszych, a przez kierowców jako pas wyjazdu z płyty Rynku.

Radna Katarzyna Przybyła zaproponowała zorganizowanie 1 lub 2 tygodniowej akcji nauczania prawidłowego poruszania się w Rynku pieszych oraz parkowania kierowców, stosując pouczenia. Innej możliwości nie widzi.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler zwrócił się o bieżącą naprawę dróg metodą bitumiczną w ulicach: Kownackiego, Jagiellońskiej, Piłsudskiego, o utrzymywanie czystości przystanków autobusowych oraz o likwidację przykrych zapachów przy ścieżce rowerowej.

Innych interpelacji, ani wniosków nie zgłoszono.





Ad. 8.  Bezpieczeństwo i porządek publiczny w mieście, w tym funkcjonowanie 
            Policji  w Sławkowie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus powitała ponownie emerytowanego Komendanta Komisariatu Policji – Alberta Majdę, nowo powołanego Komendanta Jarosława Kaczmarczyka oraz dzielnicowych naszego miasta Mariusza Stojek i Michała Ziarnika. Zwróciła się do emerytowanego Komendanta o krótkie podsumowanie lat pracy na terenie Sławkowa, a do pozostałych osób o przedstawienie się i przybliżenie swojego terenu działania.

Pan Albert Majda odniósł się do fragmentu przesłanego radnym sprawozdania w zakresie wykrywalności przestępstw i zaznaczył, że notowana jest bardzo dobra wykrywalność i kształtuje się na poziomie o 20 % wyższym jak w powiecie będzińskim. Ogólnie Sławków jest miastem bezpiecznym. Poinformował o ostatnim głośnym  2 – krotnym zdarzeniu kradzieży lombardu. Na razie sprawców nie wykryto. Widzi potrzebę patroli pieszych funkcjonariuszy szczególnie w centrum miasta. Podniesiony wcześniej w dyskusji problem parkowania na Rynku jest zadaniem dla nowego Komendanta. Podziękował Radzie Miejskiej, Burmistrzowi, Sekretarzowi Miasta i wszystkim pracownikom za współpracę na rzecz bezpieczeństwa i porządku w mieście.

Komendant Komisariatu Jarosław Kaczmarczyk poinformował, że jest            z Dąbrowy Górniczej. Odniósł się do obsady kadrowej. 4 wolne etaty są wynikiem bardzo niskich płac. Występują także problemy transportowe na skutek długoletnich pojazdów. Zapewnił ze swej strony, że będzie czynił wszystko w zakresie unormowania systemu parkowania oraz  bezpieczeństwa pieszych zarówno Rynku jak i na jego obrzeżach.

Radny Paweł Lekki zapytał czy Komendant ma jakiś pomysł w kierunku zaniechania niszczenia przystanków autobusowych i elewacji instytucji i prywatnych posesji.
· Komendant odpowiedział, że tylko patrole piesze lub zmotoryzowane są w stanie uchwycić sprawców.

Dzielnicowi naszego miasta Mariusz Stojek oraz Michał Ziarnik poinformowali o obszarach miasta, których są dzielnicowymi. Zaproponowali, aby w „Kurierze Sławkowskim” opublikować ich zdjęcia podając nazwy ulic i telefonów do bieżących kontaktów z mieszkańcami miasta. Oboje współpracują z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Zwrócili się o ewentualne pytania, na które udzielą odpowiedzi.

Pytań nie było.

W dalszej części emerytowany nadkomisarz Albert Majda otrzymał pamiątkową tabliczkę wraz z wiązanką kwiatów, którą wraz z podziękowaniami za wieloletnią służbę na rzecz miasta złożyli Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus oraz Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Łukasz Hofler.
Nowy Komendant Komisariatu nadkomisarz Jarosław Kaczmarczyk otrzymał również wiązankę kwiatów od władz miasta, którzy życzyli mu wielu sukcesów            i osiągania jeszcze lepszych wyników i aby wraz z załogą stali na straży  bezpieczeństwa i porządku publicznego w mieście.

Ad. 9.  Analiza programów z zakresu lokalnej polityki i strategii społecznej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacjami na niniejszy temat, które zostały przygotowane przez MOPS oraz przez Urząd Miasta. Informacje te stanowią załączniki Nr 7 i  8 do protokołu.

Przewodniczący Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował o pozytywnej opinii komisji do przedłożonych materiałów.

Głos zabrał radny Tomasz Prowancki – również jako rodzic dziecka niepełnosprawnego –  aby jak najwięcej wspierać takie osoby niepełnosprawne poprzez akcje charytatywne i nie tylko. Podsumował, że programy pomocowe dla takich dzieci są nieocenione i oby każdy potrzebujący umiał z nich korzystać.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Ad. 10.Analiza realizacji „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi              
            w 2014 r.”

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat realizacji „Programu współpracy        z organizacjami pozarządowymi  w 2014 r.” Informacja ta stanowi załącznik Nr 9   do protokołu.

Przewodniczący Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował o pozytywnej opinii komisji do przedłożonej informacji.

Pytań, ani głosów w dyskusji nie było.

Ad. 11.  Informacja dotycząca współpracy z zagranicą.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus poinformowała, że radni mieli możliwość zapoznania się z informacją na temat realizacji „Programu współpracy       z zagranicą.” Informacja ta stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Komisji ds. oświaty, kultury i spraw społecznych Michał Malinowski poinformował o pozytywnej opinii komisji do przedłożonej informacji.

Pytań, ani głosów w dyskusji nie było.
Ad. 12.  Podjęcie uchwał i Wniosków.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła kolejno projekty następujących uchwał;

Uchwała   Nr VIII/45/2015
w sprawie nadania nazwy ulicy Świętego Huberta

Kierownik Referatu GK Renata szewczyk wyjaśniła, że wytyczona droga stanowi własność Skarbu Państwa, a użytkownikiem jest gmina. Przy drodze, która będzie miała nazwę ulica Świętego Huberta, znajdują się 2 domy na terenach Wspólnoty Leśnej. Jeden z nich operuje numerem przy ulicy Niwa 44a. Zamieszkałe tam osoby nie posiadają zameldowania. Nie ma przeszkód w nadaniu nazwy ulicy.

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 11 do protokołu.

Uchwała   Nr VIII/46/2015
w sprawie  uchylenia uchwały Nr LI/500/2014 Rady Miejskiej w Sławkowie z dnia 12 września 2014 r. w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 12  do protokołu.

Uchwała   Nr VIII/47/2015
w sprawie  zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego  Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 13  do protokołu.

Uchwała   Nr VIII/48/2015
w sprawie wydawania „Kuriera Sławkowskiego”

Uchwałę podjęto przy 14 głosach „za” i 1 „wstrz.się od głosu” i stanowi ona załącznik Nr 14  do protokołu.

Uchwała   Nr VIII/49/2015
w sprawie wyrażenia zgody na wynajem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Walcownia

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 15 do protokołu.

Uchwała   Nr VIII/50/2015
w sprawie wyrażenia zgody na wynajem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Borowej

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 16  do protokołu.

Uchwała   Nr VIII/51/2015
w sprawie wyrażenia zgody na wynajem w trybie bezprzetargowym na okres powyżej 3 lat, nieruchomości stanowiącej mienie gminne, położonej w Sławkowie przy ulicy Jagiellońskiej

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 17 do protokołu.

Uchwała   Nr VIII/52/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/26/2014 w sprawie uchwały budżetowej Miasta Sławkowa na 2015 r.

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 18 do protokołu.

Uchwała   Nr VIII/53/2015
w sprawie zmiany uchwały Nr IV/27/2014 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sławków na lata 2015 – 2026

Uchwałę podjęto przy 15 głosach „za” i stanowi ona załącznik Nr 19 do protokołu.

W n i o s k i   głosowane przedstawione przez Komisję Uchwał i Wniosków:

1. Rozważenie możliwości wyznaczenia na terenie miasta miejsc parkingowych         w rejonie płyty Rynku oraz placu targowego z zabudową stojaków na jednoślady (wniosek radnego Zbigniewa Zycha).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.

2. Ustalenie właściciela chodnika dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Krakowskiej       z Młyńską. Chodnik jest traktowany jako parking, co uniemożliwia bezpieczne przejście pieszych, a zwłaszcza dzieci idących do szkoły. Zabezpieczenie przejścia na dugą stronę ulicy Młyńskiej poprzez naniesienie pasów drogowych wzdłuż parku, gdyż ich brak ogranicza bezpieczne przejście dzieci do szkoły(wniosek radnej Barbary Herej).
· wniosek przyjęty do realizacji przy 15 głosach „za”.

3. Rozważenie możliwości powołania przez wydawcę „Kuriera Sławkowskiego” – wydawcy „Kuriera” – Rady Programowej, której celem będzie określenie misji, zakresu, formy i objętości zamieszczonych materiałów (wniosek radnego Zbigniewa Matuszczyka).
· radna Katarzyna Przybyła wypowiedziała się za pełną publikacją jeden raz         w roku informacji z Walnego Zgromadzenia OSP,
· radny Tomasz Prowancki poparł wypowiedź radnej Katarzyny Przybyły,
· radny Zbigniew Matuszczyk podtrzymał wniosek.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, zamykając dyskusję, poddała wniosek pod głosowanie.

Przy 5 głosów „za”, 5 „przeciwnych”, 5 „wstrzymujących się od głosu”, Rada wniosek odrzuciła.

Ad. 13.  Sprawy bieżące.

1. Ustalono dyżury radnych na II kwartał 2015 r. zgodnie z załącznikiem Nr 20 do protokołu.

2. Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus zapoznała wszystkich z pismem Górnośląskiego Towarzystwa Lotniczego S.A. w sprawie podjętej uchwały  popierającej apel miasta Sosnowiec o nadanie Międzynarodowemu Portowi Lotniczemu Katowice w Pyrzowicach im. Jana Kiepury. W piśmie zawarte są przeciwskazania nadania imienia. Pismo pozostaje w aktach Rady Miejskiej. Ponadto zaprosiła wszystkich 20 marca 2015 r. do Szkoły Podstawowej na spektakl „Wiosna w poezji i piosence”. 

3. Ustalono termin przeglądu stanu technicznego dróg. Zbiórka radnych w dniu        11 kwietnia o godz. 1000  przed budynkiem Ratusza.

4. Radny Tomasz Prowancki zaprosił radnych do udziału w Zamyśleniach Wielkopostnych w dniu 22 marca 2015 r. o godz. 1800 w Kościele Parafialnym.

5. Radna Ilona Pijaj zaprosiła wszystkich na koncert zespołów MOK „Niby Nic” oraz „Red Spleen” w dniu 28 marca 2015 r. godz. 1800.

6. Pełny wykaz wniosków i interwencji zgłoszonych do realizacji w trakcie przebiegu obrad sesji stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.

7. Rada przy 12 głosach „za”, 1 „przeciwnym” i 1 „wstrz. się od głosu” odwołała Komisję Uchwal i Wniosków.

8. Nagranie z przebiegu obrad sesji na nośniku – zapis audio wideo, płyta CD, stanowi załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad. 12.  Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad oraz głosów w dyskusji, Przewodnicząca Rady Miejskiej Marta Rus, podziękowała wszystkim za udział w sesji i ogłosiła jej zakończenie.

Protokołowała							

Jadwiga Porębska
